Борьба с организованной преступностью должна быть основана на принципе верховенства права, заявил Пан Ги Мун 

	

	


17.06.2010  Транснациональная организованная преступность — серьезная межнациональная угроза безопасности. Она нарастает и требует срочных ответных коллективных мер. Об этом заявил Генеральный секретарь Пан Ги Мун, выступая в четверг на специальном заседании Генеральной Ассамблеи ООН, посвященном борьбе с транснациональной организованной преступностью.

«Чтобы бороться с транснациональной организованной преступностью, мы тоже должны организоваться. Мы должны работать вместе. Мы должны действовать с еще большей решимостью, чем наши противники», — заявил Пан Ги Мун, напоминая о важных мерах, предусмотренных в Конвенции ООН против транснациональной организованной преступности. 
Генеральный секретарь призвал более активно использовать эти меры, предусматривающие, в том числе, борьбу с отмыванием денег, конфискацию преступных доходов, обмен информацией между государствами и предоставление взаимной правовой помощи. При этом Пан Ги Мун добавил, что все усилия в борьбе с преступниками должны быть основаны на принципе верховенства права. 

Глава ООН выразил уверенность в том, что эффективная совместная борьба с организованной преступностью будет содействовать повышению безопасности, справедливости и продвижению развития.

«В этом году мы празднуем десятилетие Конвенции, принятой в Палермо. Давайте отметим это историческое событие укреплением этого важного международного документа в области борьбы с организованной преступностью», — заявил Пан Ги Мун. Он выразил надежду на то, что с этой целью на конференции государств — участников Конвенции, которая пройдет в октябре в Вене, будет разработан механизм отчетности о выполнении ее положений. http://www.un.org/russian/news/fullstorynews.asp?newsID=13768
