ЧЕЛЯБИНСКИЙ ЦЕНТР ПО ИССЛЕДОВАНИЮ ПРОБЛЕМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ
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ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТИ И КОРРУПЦИИ

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
     ЮЖНО-УРАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
ПРИГЛАШЕНИЕ
 КРУГЛЫЙ СТОЛ
ЗАКОН О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ
 КОРРУПЦИИ: ЗА ИЛИ ПРОТИВ?
21 января 2009 г.
Организаторы круглого стола приглашают всех желающих к первому в Челябинской области открытому диалогу, посвященному проблемам реализации на практике принятого законодательства о противодействии коррупции. 
Организаторы планируют регулярное проведение научно-практических мероприятий по данному вопросу в целях выявления проблем эффективной реализации законодательства о противодействии коррупции на территории Челябинской области и Уральского Федерального округа. 
В рамках круглого стола предполагается анализ общих и отдельных вопросов, посвященных принятому законодательству о противодействии коррупции, в частности:

1. анализ основных новелл антикоррупционного законодательства;

2. проблемы реализации норм антикоррупционного законодательства;

3. повышение эффективности взаимодействия правоприменительных органов в сфере противодействия коррупции, а также взаимодействия органов государственной власти и институтов гражданского общества в борьбе с коррупцией; 

4. организация и проведение мероприятий по борьбе с коррупцией в Челябинской области;
5. определение основных вопросов для исследований в сфере противодействия коррупции.    

Аудитория: «Круглый стол» ориентирован на представителей правоохранительных органов, занимающихся проблемами борьбы с коррупцией; представителей общественных организаций;  научных работников, занимающихся проблемами коррупции.
Место проведения – Южно-Уральский государственный университет, юридический факультет (г. Челябинск, ул. Коммуны, 149, ауд. 406) 
Регистрация участников – 09.30; начало работы – 10.00. Окончание – 13.00.
Модератор «круглого стола»: Майоров Владимир Иванович
Координаторы «круглого стола»: Гарбатович Денис Александрович, Хашимов Рауль Амурович, Минбалеев Алексей Владимирович.
Организаторы просят Вас подтвердить факт участия в работе конференции для оформления пропуска в здание юридического факультета ЮУрГУ по электронной почте: alexmin@bk.ru. Рассылаются индивидуальные приглашения и пресс-релизы с информацией о круглом столе по запросам органов власти, СМИ, некоммерческих организаций и других заинтересованных лиц.
По всем вопросам организации и проведения мероприятия обращаться к организаторам: отв. Гарбатович Денис Александрович (e-mail: garbatovich@mail.ru, т. 8-950-72-62-040); Минбалеев Алексей Владимирович (e-mail:  alexmin@bk.ru, т. 8-905-83-00-795).
На круглом столе будет осуществлена презентация новых книг Челябинского Центра по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции, посвященных вопросам противодействия терроризму и коррупции






