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Приглашает Вас

принять участие в

научно-практической конференции




СОЦИАЛЬНЫЕ И ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ

ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ
Программа конференции включает в себя выступления представителей органов государственной власти, правоохранительных органов, а также научных работников, занимающихся проблемами противодействия коррупции. В ходе конференции предполагается обсуждение следующих проблем:
1.
Уголовно-правовые аспекты противодействия коррупционным преступлениям;

2.
Проблемы уголовного преследования по коррупционным преступлениям. Актуальные проблемы методик расследования отдельных видов коррупционных преступлений; 
3.
Социальные основы противодействия коррупции;
4.
Роль институтов гражданского общества в противодействии коррупции;
5.
Программно-целевые подходы в сфере противодействия коррупции.
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Челябинский Центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

КОРРУПЦИЯ:

опыт

противодействия

Челябинск, 2010


	В рамках конференции будет проведена презентация первого тома сборника «Коррупция: опыт противодействия», являющегося первым из предполагаемого пятитомного издания, посвященного вопросам противодействия коррупции, издаваемого под эгидой Челябинского Центра по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции. Всем участникам конференции будет презентован экземпляр данного сборника.


Место проведения – Южно-Уральский государственный университет, юридический факультет (г. Челябинск, ул. Коммуны, 149)       аудитория 101 / 4
Прибытие и регистрация участников –
24 марта 2010 г. с 9.00 до 10.00. 

Начало конференции –


24 марта 2010 г. в 10.00.

Для участия в конференции желательно до 20 марта 2010 г. сообщить организаторам конференции о возможности своего участия с указанием сведений об участнике и темы своего выступления. По согласованию с организаторами конференции возможна оплата проезда и проживания иногородним участникам конференции.
По результатам конференции будет издан сборник материалов. Прием материалов для публикации в сборнике осуществляется до 04 апреля 2010 г.

Требования к оформлению статей и тезисов. Объем статьи до 11 страниц. Текст в текстовом редакторе Word; шрифт Times New Roman, cyr 14 кегля, через 1,5 интервал, сноски постраничные cyr 12 кегля, нумерацию страниц не ставить. Ф.И.О., название вуза и статус указываются в правом верхнем углу. Название доклада выравнивается по центру.
Дополнительную информацию о работе конференции, условиях проживания и участия Вы можете получить по телефонам и электронной почте:
Хашимов Рауль Амурович (общие вопросы; вопросы участия в конференции) м.т. +79028689062  E-mail: dadvocat@mail.ru
Минбалеев Алексей Владимирович (вопросы публикации) E-mail: alexmin@bk.ru
Гарбатович Денис Александрович (вопросы оплаты проезда и проживания участникам) м.т. +79507262040  E-mail: garbatovich@mail.ru






