ЧЕЛЯБИНСКИЙ ЦЕНТР ПО ИССЛЕДОВАНИЮ ПРОБЛЕМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ
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ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТИ И КОРРУПЦИИ ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА И ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ
ЮЖНО-УРАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ ГУВД ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

при поддержке

ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
 НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР
СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В ПРОТИВОДЕЙСТВИИ ПРЕСТУПНОСТИ
27 апреля 2009 г.

Организаторы научно-практического семинара приглашают принять участие в первом региональном семинаре по проблемам участия СМИ в противодействии преступности. 

В рамках научно-практического семинара предполагается анализ общих и отдельных вопросов, посвященных возможностям противодействии средствами массовой информации  преступности, в частности:

1) особенности освещения в СМИ проблем противодействия преступности Челябинской области;

2) повышение эффективности взаимодействия правоохранительных органов и СМИ в противодействии преступности; 

3) организация и проведение мероприятий по противодействию преступности;

4) противодействие коррупции;

5) противодействие наркопреступности.

Аудитория: Семинар ориентирован на представителей СМИ, освещающих проблемы противодействия преступности, пресс-служб и сотрудников правоохранительных органов; представителей общественных организаций;  научных работников, занимающихся проблемами противодействия преступности.

Место проведения – Южно-Уральский государственный университет, главный учебный корпус (г. Челябинск, пр. Ленина, 76, ауд. 1007) 

Регистрация участников – 14.00; начало работы – 14.30. Окончание – 17.00.

Программа семинара включает выступления организаторов семинара. Также возможны доклады участников. При наличии желания выступить на семинаре необходимо заранее согласовать тему и время выступления с организаторами. 

Необходимо подтвердить факт участия в работе семинара для оформления пропуска в ЮУрГУ по электронной почте: alexmin@bk.ru. Рассылаются индивидуальные приглашения и пресс-релизы с информацией о семинаре по запросам органов власти, СМИ, некоммерческих организаций и других заинтересованных лиц.
По всем вопросам организации и проведения мероприятия обращаться к организаторам: отв. Гарбатович Денис Александрович (e-mail: garbatovich@mail.ru, т. 8-950-72-62-040); Минбалеев Алексей Владимирович (e-mail:  alexmin@bk.ru, т. 8-905-83-05-893).

На семинаре будет осуществлена презентация новых книг Челябинского Центра по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции, посвященных вопросам противодействия терроризму, коррупции и наркопреступности
