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Громкие дела об убийствах.
Одним из наиболее важных сообщений в челябинских СМИ в марте были сообщения по делу Смока. 
В Октябрьском районном суде Челябинской области четвертого марта состоялось судебное заседание по делу бывшего старшего помощника прокурора области Виктора Смока, обвиняемого в убийстве по неосторожности близкого друга - челябинского предпринимателя Валерия Мурзина. 

Заседание, по инициативе самого подозреваемого, пройдет в особом порядке – без допроса свидетелей. В зале суда помимо Смока будет присутствовать супруга убитого бизнесмена, которая представляет потерпевшую сторону. Заседание начнется в 11 часов. По словам помощника председателя Октябрьского районного суда Ирины Гречишниковой, рассмотрение дела займет не много времени. Уже после обеда можно будет узнать судьбу бывшего помощника прокурора. Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», 20 февраля состоялись предварительные слушания по делу Смока. Тогда суд отказал сторонам в поданном ими ходатайстве о примирении. Наказание по части первой статьи 109 УК РФ, по которой обвиняется Виктор Смок, предусматривает до трех лет лишения свободы. Трагедия с участием бывшего старшего помощника прокурора области произошла 25 ноября в деревне Буланово Октябрьского района – в этот злополучный день из табельного пистолета помощника прокурора был убит генеральный директор челябинской компании «Гидроремонт» Валерий Мурзин. 

Инцидент произошел в ночь с 24 на 25 ноября 2007 года в поселке Буланово Октябрьского района. Виктор Смок и его друг Валерий Мурзин приехали на выходные к своему знакомому в охотничье хозяйство. Ближе к полуночи между друзьями произошла потасовка, во время которой и прогремел роковой выстрел из табельного оружия сотрудника прокуратуры. Пуля попала в плечо предпринимателя, но рана оказалась смертельной.Как установлено следствием, убийство произошло в момент ссоры: Смок хотел уехать, Мурзин его не выпускал. Предприниматель якобы схватил дуло и попытался выхватить оружие у Смока, после чего грянул смертельный выстрел. Изначальное обвинение было переквалифицировано по более мягкой статье, как убийство по неосторожности, в результате начатого следственным управлением следственного комитета при прокуратуре Челябинской области расследования.
В ходе предварительного слушания защита подсудимого ходатайствовала о прекращении уголовного дела в связи с примирением сторон, так как еще на стадии предварительного следствия жена погибшего бизнесмена Светлана Мурзина просила о прекращении уголовного дела. Суд удовлетворить просьбу сторон отказался, однако согласился рассмотреть дело в особом порядке (без допроса свидетелей). Прокуратура требовала для бывшего помощника прокурора Виктора Смока год и четыре месяца с отбыванием наказания в колонии-поселении, защита, потерпевшая сторона и сам Виктор Смок просили ограничиться условным наказанием. 

Суд Октябрьского района приговорил экс-помощника прокурора Челябинской области Виктора Смока к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года. Он признан виновным в убийстве по неосторожности генерального директора ООО «Гидроремонт» Валерия Мурзина (1; 2).
Двое несовершеннолетних жителей Катав-Ивановска изнасиловали и убили 84-летнюю женщину. Ее тело было обнаружено в квартире 19 февраля. Как выяснилось в ходе следствия, к убийству причастны два шестнадцатилетних подростка из неблагополучных семей. 
По их словам, пенсионерка обвинила брата одного из них в краже продуктов и угрожала заявить в милицию. Ночью юноши пришли к женщине домой, чтобы «разобраться». Они повалили старушку на кровать и по очереди изнасиловали. После этого преступники решили убить пострадавшую и нанесли ей около восьми ножевых ранений. От полученных ран женщина скончалась. Для того чтобы скрыть содеянное, преступники подожгли тело и скрылись. Как сообщили в следственном комитете при прокуратуре области, подросткам предъявлено обвинение по статье «Убийство». Сейчас они находятся под стражей (3).
В Челябинске завершено предварительное расследование в отношении Александра Щербакова – участника банды, пытавшейся убить одного из руководителей «Золотого Урала». По версии следствия, в ноябре-декабре 2003 года жители Челябинска Ващенко, Николаев и Щербаков объединились в банду под руководством Чхапелия. Преступники приобрели обрез охотничьего ружья, пистолет и боеприприпасы к ним.
В декабре 2003 года неустановленное следствием лицо обратилось к преступному авторитету Чхапелия с предложением совершить убийство начальника цеха ОАО «Пивоваренная компания "Золотой Урал"» Валерия Ковязина за вознаграждение в пять тысяч долларов США. Чхапелия поручил совершить преступление Щербакову и Ващенко. У дома 89 по улице Блюхера они напали на Ковязина и ударили его ножом в грудь. Довести до конца убийство Щербакову и Ващенко не удалось, так как потерпевший оказал активное сопротивление. 12 мая 2004 года преступники предприняли вторую попытку. Возле дома жертвы Ващенко выстрелил из обреза охотничьего ружья в Ковязина, от чего тот скончался.
28 августа 2004 года участники банды совершили разбойное нападение на Хусаенова с целью его устрашения и склонения к совместной деятельности по сбыту наркотических средств. Кроме того, преступники похитили машину, несколько ценных вещей из гаража.
В декабре 2005 года преступники попали под пристальное внимание правоохранительных органов. Однако Чхапелия скончался еще до завершения расследования. В отношении Ващенко и Николаева уголовное дело в сентябре 2007 года направлено в Челябинский областной суд. Александр Щербаков был объявлен в розыск и задержан в декабре 2007 года. Как сообщили в следственном комитете при прокуратуре области, теперь ему грозит пожизненное наказание (4).
Осторожно, педофилы.
В Челябинской области как никогда раньше произошло резкое увеличение дел о педофилах. 
В начале марта вынесен обвинительный приговор в отношении жителя Кунашакского района, совершившего изнасилование восьмилетней девочки. 

Преступление подсудимый совершил семь лет назад в октябре 2001 года. Тогда еще 15-летний преступник увидел восьмилетнюю девочку, жительницу своего поселка, страдающую психическим заболеванием, завел ее в заброшенное строение и надругался над ней. Подросток был объявлен в розыск. Испугавшись ответственности, он длительное время скрывался у родственников в Узбекистане. На территории этого государства беглец также преступил закон, за что был приговорен к пяти годам лишения свободы. Впоследствии на основании международной Конвенции «О правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам» от 22 января 1993 года мужчина был выдан правоохранительным органам Российской Федерации для уголовного преследования. 

Несмотря на непризнание вины подсудимым и его отказ от дачи показаний в судебном заседании, прокурор представил достаточные доказательства виновности беглеца. Суд вынес приговор по пункту «в» части 3 статьи 131 (изнасилование потерпевшей, заведомо не достигшей четырнадцатилетнего возраста) Уголовного кодекса Российской Федерации и приговорил подсудимого к шести годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Виновный обязан возместить моральный вред в сумме пятидесяти тысяч рублей. Об этом сообщает прокуратура Челябинской области (5). 

Челябинский областной суд приговорил 43-летнего жителя Катав-Ивановского района к 14-ти годам лишения свободы за изнасилование семилетней дочери своей сожительницы. Установлено, что подсудимый в августе – октябре 2006 года, используя беспомощное состояние маленькой девочки, вступал с ней в половую связь. Лишь в мае 2007 года соседка подсудимого, услышав его ссору с сожительницей, в ходе которой прозвучали обвинения в изнасиловании ребенка, сообщила о происшедшем в правоохранительные органы. После того, как стало известно о преступлении в отношении малолетней девочки, она была помещена в приют. Её мать была отстранена от участия в деле в качестве законного представителя, поскольку, как установлено в ходе предварительного следствия, периодически злоупотребляла спиртными напитками, воспитанием дочери не занималась, зная о совершении в отношении девочки преступления, не обратилась в правоохранительные органы. 

Вынесены частные постановления министерству социальных отношений Челябинской области о лишении матери потерпевшей девочки родительских прав, и в адрес ОВД города Катав-Ивановск о ненадлежащем контроле за криминальной обстановкой (6; 7).

В Челябинской области передано в суд дело о 30-летнем педофиле. 

Как сообщили пресс-службе областной прокуратуры, в ходе следствия было установлено, что в июле 2007 30-летний южноуралец, находясь в нетрезвом виде, поймал в селе Устиново незнакомую 8-летнюю девочку, избил и изнасиловал ребенка, после чего скрылся с места преступления. Задержание насильника произошло спустя неделю, решением Миасского городского суда преступник был заключен под стражу. 

Уголовное дело по обвинению 30-летнего южноуральца в изнасиловании потерпевшей, не достигшей 14-летнего возраста, направлено в суд. Статья, по которой подсудимому будет предъявлено обвинение, предусматривает от 8 до 15 лет лишения свободы (8). 

В Челябинске Калининским районным судом осужден житель города, совершивший насилие над малолетним ребенком. 

Калининским районным судом города Челябинска вынесен обвинительный приговор в отношении Фаиза Султанова, ранее судимого за совершение корыстных преступлений, по пункту «в» части 3 статьи 132 Уголовного кодекса Российской Федерации (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста). 

Прокурором в судебном заседании были представлены достаточные доказательства того, что в сентябре 2007 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, Султанов подошел на улице к ранее незнакомой женщине, которая с трехлетним ребенком возвращалась домой. Между ними завязалось знакомство, и мужчина предложил женщине вступить в интимные отношения. Она отказалась. Тогда Султанов схватил беззащитного малыша и побежал к себе домой. Женщина попыталась догнать похитителя, но потеряла его из виду. С помощью сотрудников милиции Султанов был обнаружен дома с мальчиком, над телом которого уже надругался злодей. Султанов приговорен к девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима (9). 

Терроризм.

ФСБ обеспокоена попытками исламских экстремистов проникнуть на Урал. Международные террористические организации пытаются проникнуть на Урал. Сегодня об этом заявил руководитель ФСБ России Николай Патрушев на совещании с руководителями антитеррористических комиссий УрФО. Как передаёт корреспондент «Нового Региона», по словам Патрушева, проникнуть на территорию Урала пытаются такие террористические организации, как «Хизб ут-Тахрир аль-Ислам» и «Исламское движение Узбекистана». Так, согласно заявлению главы ФСБ, на территории Тюменской и Челябинской областей за последние два года было выявлено свыше 80 активных членов данных организаций. В целом же, по словам Патрушева, не смотря на сокращение числа террористических актов, количество преступлений экстремистского толка на Урале «продолжало расти». 

С руководителем российского ФСБ отчасти согласны и представители мусульманской общины Южного Урала. Руководство общины согласилось, что «проникновение есть, но не в смысле терроризма, а в виде противостояния традиционному исламу». Проникновение же терроризма «в прямом смысле слова» на территорию области южноуральские мусульмане считают невозможным, по крайней мере «в ближайшее время». По словам собеседника агентства, Челябинская и Курганская область благополучны и стабильны. 

Деятельность одной из первых ячеек организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислам» в Челябинской области была пресечена ещё в 2005 году. Затем члены данной организации обнаруживались в области ежегодно. Так, один из последних приговоров исламским экстремистам, членам данной организации был вынесен в декабре 2007 года. Тогда к лишению свободы приговорили трёх последователей нетрадиционного ислама. Отметим, что «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» (или «Партия исламского освобождения») по решению Верховного Суда России признана экстремисткой, так как имеет целью устранение неисламских правительств и установление исламского правления во всемирном масштабе путем воссоздания «Всемирного исламского Халифата». Основные формы деятельности этой организации: воинствующая исламская пропаганда, сочетаемая с нетерпимостью к другим религиям; активная вербовка сторонников, целенаправленная работа по внесению раскола в обществе (прежде всего пропагандистская с мощным финансовым подкреплением). Именно поэтому ее деятельность признана экстремистской и запрещена на территории РФ (10).
Организованная преступность.

В Челябинской области вступил в законную силу приговор Каслинского городского суда в отношении Тамары Викуловой и 14-ти сотрудниц магазинной сети, промышлявших хищением имущества в составе пяти организованных преступных групп. 

Установлено, что в период с сентября 2002 года по январь 2004 года Викулова, работая бухгалтером-ревизором в сети магазинов частных предпринимателей, создала пять организованных преступных групп для совершения хищений имущества. В преступную деятельность она вовлекла еще четырнадцать сотрудниц магазинов. Указанные лица из корыстной заинтересованности вносили в отчетные документы недостоверные, заниженные данные об объемах продаж. Не отраженную в отчетах сумму выручки, либо товарно-материальные ценности присваивали. 

Своими действиями Викулова и ее сообщницы причинили потерпевшим материальный ущерб в размере миллиона 617-ти тысяч рублей. 

Суд приговорил Тамару Викулову к пяти с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии общего режима и штрафу в размере ста тысяч рублей. Остальные соучастницы осуждены к условным мерам наказания. Кассационной инстанцией жалобы адвокатов и подсудимых оставлены без удовлетворения, сообщает прокуратура Челябинской области (11).
Челябинский областной суд рассмотрит дело о бандитизме. Как сообщили в пресс-службе следственного комитета при прокуратуре Челябинской области, отдел по расследованию особо важных дел завершил предварительное следствие по уголовному делу в отношении 31-летнего жителя Челябинска, участника устойчивой вооруженной группы – банды, совершившей убийство, разбойное нападение, похищение человека и имущества. 

По версии следствия, банда в составе 4 жителей Челябинска была организована в ноябре-декабре 2003 года. В качестве оружия преступники приобрели обрез охотничьего ружья, пистолет и боеприприпасы к ним.

В декабре 2003 года члены банды пытались совершить заказное убийство начальника цеха ОАО «Пивоваренная компания «Золотой Урал» за вознаграждение в размере пять тысяч долларов США. Двое преступников, получив задние от организатора банды, пытались зарезать потенциальную жертву, однако мужчина оказал активное сопротивление, и убить его с первой попытки бандитам не удалось. В мае 2004 года они предприняли еще одну попытку выполнить заказное убийство, на этот раз успешную, выстрелив в жертву из обреза охотничьего ружья. 

В августе того же года участники банды совершили разбойное нападение на предпринимателя, после чего взяли его в плен, для устрашения и склонения к совместной деятельности по сбыту наркотических средств. Затем они заставили потерпевшего купить в кредит теле и аудиоаппаратуру, украли у него паспорт и сбежали. 

Кроме того, участники угнали автомобиль у жительницы Челябинска и похитили комплект мягкой мебели из гаража в селе Аргаяш. 

В декабре 2005 года банда в связи с арестом ее руководителя распалась. В настоящее время уголовное дело в отношении организатора прекращено в связи с его смертью.

Дела в отношении двух бандитов еще в сентябре 2007 года были направлены в Челябинский областной суд, дело по существу до сих пор не рассмотрено.

Четвертый участник банды скрылся от следствия, находился в розыске, и в декабре прошлого года был задержан. Сейчас уголовное дело в отношении него направлено прокурору области для утверждения обвинительного заключения, после чего дело рассмотрит Челябинский областной суд. Санкции статей, по которым обвиняется участник банды предусматривают наказание вплоть до пожизненного лишения свободы (12).
В Челябинске перед судом предстанут члены банды, несколько лет державшие город в страхе. Вооруженную группу из четырех человек в конце 2003 года создал криминальный авторитет Джамир Чхапелия. В банду он призвал трех верных друзей, готовых пойти на все. На черном рынке были приобретены обрез охотничьего ружья, пистолет и патроны. 

Первое дело оказалось серьезным. Главарю банды заказали убийство начальника цеха ОАО "Пивоваренная компания "Золотой Урал" Валерия Ковязина. В качестве благодарности за работу пообещали заплатить исполнителям пять тысяч долларов. Пивоваром поручили заняться бандитам Щербакову и Ващенко. В декабре 2003-го у дома N 89 на улице Блюхера на бизнесмена напали. Александр Щербаков ударил его один раз ножом в грудь. Довести затеянное до конца сразу не удалось. Примерно через полгода пивовара застрелили из обреза во дворе дома. 39-летний Ковязин скончался от ранения в область живота. 

Окончив одно дело, бандиты принялись за второе. Они напали на челябинца Хусаенова, надеясь силой заставить заняться распространением наркотиков. У дома на него набросились, усадили в автомобиль и вывезли в лес. Там жертву избили, ограбили, а затем привезли в квартиру Ващенко, где держали около суток. На следующий после похищения день разбойники привезли Хусаенова в "Рембыттехнику" и заставили приобрести в кредит товаров на 22 тысячи рублей. Забрав паспорт и водительское удостоверение потерпевшего, обвиняемые взяли покупки и скрылись. 

Затем бандиты перешли на угоны и ограбления квартир. У рынка "Северный двор" на Свердловском тракте была угнана "девятка". Потом в селе Аргаяш из гаража на улице Пионерской похитили комплект мягкой мебели. Мебель и машина принадлежали одной женщине. Вскоре в поле зрения милиции попал их главарь. После ареста Чхапелия недолго просидел в камере, а затем умер. Гангстерская группировка прекратила свое существование. 

Как сообщили в пресс-службе областного следственного комитета, дело Ващенко и четвертого разбойника - Николаева в сентябре прошлого года было направлено в суд. 31-летний Александр Щербаков скрылся от стражей порядка и до декабря 2007 года находился в розыске. Сейчас он водворен в изолятор. В соответствии с санкциями статей гангстерам может грозить пожизненное лишение свободы (13).
В Коркино начинаются два судебных процесса над преступными бандами.
Как сообщила заместитель прокурора Коркино Марина Носова, оба дела связаны со сбытом наркотиков. Организатором одной из группировок был 63-летний пенсионер. За "товаром" клиенты к нему приезжали даже из областного центра. 

В другом деле речь идет о почти килограммовом тайнике с героином. Минувшим летом, в разгар купального сезона, оперативники обнаружили его в курортной зоне, неподалеку от села Печенкино Еткульского района. Пакет с "белой смертью" прятали за памятником Ленину у загородного лагеря имени Зои Космодемьянской. Фигуранты этого дела конспирировались, как в хорошем детективе. Чтобы выследить их, оперативники и следователи правоохранительных органов проделали огромную работу. В результате на скамье подсудимых оказались двое уроженцев Таджикистана. 

По сведениям Коркинской прокуратуры, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, стало больше. За январь - февраль 2008 года в Коркино их зарегистрировано 38 (за аналогичный период 2007 года - 23). По всем фактам возбуждены уголовные дела, а в суд таких дел сейчас направлено вдвое больше. 

Уже отбывает срок 24-летняя цыганка Земфира Чистякова, чуть не родившая в камере ИВС. Она торговала героином на девятом месяце беременности: надеялась, что ее пожалеют и не будут наказывать по всей строгости закона. После задержания Земфира начала рожать прямо в камере. Милиционеры еле успели довезти ее до роддома. Впервые в истории Коркино у палаты роженицы стояла вооруженная охрана. Потом мать разлучили с новорожденным сыном. 

Поблажек от суда Земфира не дождалась: за сбыт героина в особо крупном размере (43,13 грамма) молодую маму лишили свободы на восемь лет. Не помогла ей и кассационная жалоба. Областной суд оставил приговор без изменений. 

Пять лет за решеткой проведет другая цыганка - мать троих детей Лилия Оглы. 30-летней Лиле сбывать героин, завернутый в фантики от конфет, помогали ее маленькие дети. Они и не знали, что за "конфетки" продает их мать. 

Портрет преступников неоднороден. Сбытом и незаконным хранением наркотиков занимаются "и пионеры, и пенсионеры". Попал в эту компанию даже молодой человек, в недавнем прошлом награжденный стипендией главы Коркино как одаренный ребенок. Сначала парня приговорили к году условно. Однако выводов он не сделал и за аналогичное преступление получил уже реальное лишение свободы (14). 

Коррупция.

Более половины россиян не верит в возможность искоренения коррупции в стране.  Фонд «Общественное мнение» опубликовал данные опроса, касающегося коррупции в России.

По словам социологов, которые основываются на данных проведенного анкетирования, большинство россиян (55%) не верит в возможность искоренения коррупции в стране, а треть (34%) считает, что победить ее возможно. Остальные затрудняются с ответом. Примерно также распределялись ответы на этот вопрос в ходе исследований, проведенных в 2002 и 2005 годах. 5% опрошенных по-прежнему заявляет, что за последние год-два коррупция в России среди должностных лиц уменьшилась, 46% считают, напротив, что она увеличилась (31% изменений не замечают, прочие с ответом затруднились). 

В ходе опроса респондентам было предложено определить самые пораженные коррупцией, по их мнению, институты и учреждения. Топ-лист самых коррумпированных учреждений на сегодняшний день выглядит следующим образом: ГИБДД – 52%; милиция, таможня и правоохранительные органы – 45%; больницы и поликлиники – 35%; суд и прокуратура – 23%; учреждения образования – 21%; местные органы власти – 16%; федеральные органы власти – 10%.

Стоит отметить, что более четверти респондентов (27%) признают, что им доводилось давать взятки должностным лицам. Социологи, при этом, замечают, что на самом деле имеющих соответствующий опыт больше, просто при опросе кто-то был не готов признаться в этом незнакомому человеку. 

Вместе с тем, отвечая на открытый вопрос «в какой ситуации вы могли бы дать денег?», одни подчеркивали, что пошли бы на это лишь в безвыходном, экстремальном положении. Другие (их несколько больше) моделировали подобные ситуации, обращаясь к самым различным сферам социального бытия, при этом, не трактуя возможную взятку как нечто экстраординарное («в больнице, чтобы лучше ухаживали», «гаишнику, чтобы не нарываться», «для улучшения жилищных условий», «если надо дело сделать»). 

Исключают для себя возможность дать взятку должностному лицу (во всяком случае, декларируют это) 36% опрошенных, а остальные затрудняются с ответом (15).
Закончилось дело Опланчука, что подробно освещалось в челябинских СМИ в марте. 

Уголовное дело было направлено в Верховный суд России в середине декабря 2007 года. Как сообщили в пресс-службе Челябинского областного суда, сейчас Анатолий Опланчук находится в следственном изоляторе Челябинска. Он сможет принять участие в кассационном заседании Верховного суда дистанционно, посредством технологии видеоконференцсвязи (16). 
17 марта 2008 г. кассационная инстанция Верховного суда России оставила без изменения приговор экс-мэру Снежинска Анатолию Опланчуку. Стоит отметить, что Опланчук отказался принимать участие в судебном заседании посредством технологии видеоконференцсвязи.

В сентябре прошлого года Челябинский областной суд назначил наказание бывшему главе закрытого города в виде восьми лет лишения свободы в колонии строгого режима за корыстные злоупотребления, получение крупной взятки и хищение муниципального имущества. Кроме того, по данному делу были осуждены заместитель главы Снежинска по экономике Борис Степанов, директор фонда «Снежинский» Сергей Миняев, генеральный директор фирмы ООО «Надежда» Александр Низовцев и председатель совета директоров Валерий Галочкин.

Обвинению удалось доказать, что Анатолий Опланчук незаконно изъял из бюджета Снежинска и предоставил ООО «ВС-Профит» субвенцию в сумме свыше 5,2 миллиарда рублей. Кроме того, под руководством Опланчука был создан внебюджетный фонд «Снежинский» под видом муниципального фонда для реализации специально принятой программы «Развитие города». Через него и осуществлялось хищение бюджетных денег. Крупным налогоплательщикам, которые соглашались сделать взнос в фонд, деньги возвращались в виде субвенций. Для реализации векселей, поступивших в фонд, в 2001 году в Снежинске было создано ООО «Надежда», руководителями которого стали Низовцев и Галочкин. По версии следствия в результате обналичивания векселей соучастники получили 200 тысяч долларов США, из которых 100 тысяч долларов присвоил Опланчук и по 50 тысяч – Миняев и Степанов. В качестве взятки от Галочкина в августе 2002 года Анатолий Опланчук получил автомобиль Volkswagen Passat стоимостью 25 тысяч долларов.

Когда дело вернется в Челябинский областной суд, то в изолятор №1, где в данный момент содержатся Анатолий Опланчук и Александр Низовцев, будет направлен приговор для исполнения (17).
Заместитель Анатолия Опланчука Борис Степанов приговорен к четырем годам лишения свободы условно с испытательным сроком в три года, также с лишением права занимать должности в органах государственной власти и органах местного самоуправления сроком на три года. Александр Низовцев проведет за решеткой четыре года, Валерий Галочкин осужден на пять лет лишения свободы условно с испытательным сроком в три года. Еще один участник судебного процесса Сергей Миняев получил четыре года лишения свободы условно с испытательным сроком в три года. Все проходившие по делу граждане имели право принимать участие в кассационном заседании - посредством видеоконференцсвязи. Опланчук отказался принимать участие в судебном заседании, Низовцев воспользовался своим правом и присутствовал в заседании Верховного Суда РФ дистанционно. 
Как сообщает пресс-служба Челябинского областного суда, впервые в российском судопроизводстве технология видеоконференцсвязи стала использоваться судом Челябинской области при рассмотрении дел в кассационном порядке с 1999 года. Кассационные жалобы на приговор Челябинского областного суда были поданы Опланчуком, Низовцевым, Миняевым и их адвокатами. Государственный обвинитель не направлял кассационное представление, а в своих возражениях на жалобы подсудимых просил оставить приговор областного суда без изменения (18).
5 марта Челябинский областной суд приговорил бывшего главу Норкинского сельского поселения Аргаяшского района и депутата местного собрания Рауата Юмагуена к семи годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Он признан виновным в получении взятки в крупном размере. Как установило следствие, Юмагуен обладал полномочиями на согласование заявлений о предоставлении земельных участков под жилищное строительство.

В марте 2007 года к главе Аргаяшского района Исрафилю Валишину обратился директор ООО «Солнечный берег» Альберт Строганов с просьбой предоставить земельный участок под строительство коттеджей за деревней Норкино. Глава района передал заявление в комитет по управлению имуществом, где была назначена специальная комиссия для рассмотрения этого вопроса. При этом без согласования с главой сельского поселения заявление о выделении земельного участка не могло быть удовлетворено. 

За положительное решение Юмагуен в начале апреля 2007 года потребовал от Строганова передать ему в собственность коттедж стоимостью два миллиона рублей. Позже глава поселения изменил свое решение и запросил двухкомнатную квартиру в Челябинске для сына. Одно заявление Юмагуен подписал прямо на капоте машины на улице Воровского, где планировалось приобретение квартиры, а на втором поставить свою подпись пообещал во время сделки.

Однако Строганов сообщил в ФСБ о том, что у него вымогают взятку. Бизнесмен заявил чиновнику, что не может заниматься оформлением документов на квартиру и предложил просто передать 1 миллион 900 тысяч рублей «живыми деньгами». Все купюры были помечены. 8 мая в помещении «Челиндбанка» Юмагуен, убедившись, что Строганов подготовил для него указанную сумму, подписал заявление о выделении земельных участков. После этого бизнесмен передал супруге чиновника помеченные деньги. Юмагуен был задержан на месте преступления. 10 мая его взяли под стражу.

Как сообщили в пресс-службе областного суда, Юмагуен получил наказание в виде семи лет лишения свободы. Кроме того, после окончания срока заключения он не сможет занимать должности в органах местного самоуправления в течение двух лет (19).
Генеральная прокуратура РФ в УрФО обобщила итоги работы правоохранительных: в Челябинской области стали чаще выявлять факты взяточничества. 

Как сообщили корреспонденту «Нового Региона» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, средний показатель снижения преступности с начала текущего года во всех регионах округа составил более 13%, число тяжких преступлений сократилось на 17,5%, количество краж – более чем на 15%, грабежей и разбоев – почти на 30%, убийств – на 5%. 

В Свердловской области количество совершенных преступлений уменьшилось более чем на 15%, в Курганской – на 14%, в Ямало-Ненецком автономном округе – на 13%. На Южном Урале этот показатель снизился всего на 6%. 

Число выявленных коррупционных преступлений в регионах УрФО выросло почти вдвое. В Челябинской области за 2 прошедших месяца рост зарегистрированных преступлений этой категории составил 47%, по фактам взяточничества в суды были направлены 15 уголовных дел. 

Вместе с тем, в прокуратуре отмечают, что в некоторых территориях Урала ситуация с наркопреступлениями остается крайне неблагоприятной. С начала текущего года в УрФО было зарегистрировано более 3,5 тысяч преступлений в сфере незаконного наркооборота. В Челябинской области за 2 месяца было выявлено 705 преступлений этой категории, что на 5% выше, чем в 2007 году. 

Наряду с положительными результатами работы правоохранительных органов, в прокуратуре отмечают, что работники органов милиции допускают грубые нарушения при учете и регистрации заявлений о совершенных преступлениях. С начала текущего года за такие нарушения к ответственности были привлечены свыше 500 должностных лиц правоохранительных органов, из них более 70 руководящих работников органов внутренних дел (20).
Отдел по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области завершил предварительное расследование по уголовному делу в отношении и.о. начальника отдела Управления по борьбе с организованной преступностью ГУВД по Челябинской области, майора милиции и его знакомого, жителя города Челябинска, обвиняемых в нескольких эпизодах мошенничества и организации грабежа.

Как передает корреспондент «Нового Региона», в ходе следствия установлено, что сотрудник УБОП и его знакомый разработали мошенническую схему и успешно применяли ее на практике до момента их задержания: у частного предпринимателя требовали деньги за разрешение конфликтных ситуаций с несуществующими преступниками, угрожающими предпринимателю. Для устрашения предпринимателя и введения его в заблуждение по поводу реальности угрозы, мошенники организовали нападение на предпринимателя, в ходе которого неустановленные следствием лица пытались открыто похитить его имущество. В период с начала 2005 по август 2007 года мошенникам удалось выманить у предпринимателя 450 тысяч рублей.

Сотруднику милиции предъявлено обвинение по ст. 285 ч.1 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), по двум эпизодам по ст. 159 ч.3 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц, с причинением значительного ущерба гражданину, совершенное лицом с использованием своего служебного положения), по ст. 33 ч. 3, ст. 30 ч.3, ст. 161 ч.2 п. «а» УК РФ (организация покушения на открытое хищение чужого имущества группой лиц по предварительному сговору), его знакомому предъявлено обвинение по двум эпизодам мошеннических действий и организации покушения на грабеж.

Уголовное дело передано прокурору области для утверждения обвинительного заключения. После этого уголовное дело будет направлено для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд (21).
Наркопреступность.

В Челябинской области пресечена деятельность крупного наркокурьера. Как сообщили в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, 19-летний нигде не работающий уроженец Новосибирска, ранее судимый на незаконный наркооборот, был задержан с поличным на участке автотрассы «Москва-Челябинск» в Ашинском районе при перевозке на автомашине очередной, предназначенной к сбыту партии героина. Всего у наркодельца было обнаружено и изъято 529 граммов смертоносного зелья. Ему предъявлено обвинение по части 2 статьи 228 Уголовного кодекса РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет со штрафом в сумме до 500 тысяч рублей. На основании заключения прокурора Ашинским городским судом в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Надзор за соблюдением законности при производстве предварительного следствия осуществляется прокуратурой Челябинской области под контролем управления Генпрокуратуры РФ в УрФО (22).  
В Челябинске оперуполномоченный группы по противодействию незаконному обороту наркотиков отдела уголовного розыска УВД по Центральному району, лейтенант милиции обвиняется по части третьей статьи 159 УКРФ – в мошенничестве с причинением значительного ущерба гражданину, с использованием своего служебного положения. 

Отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области расследование уголовного дела завершено и направлено исполняющим обязанности прокурора Челябинской области для утверждения обвинительного заключения. 

Следствие установило, что лейтенант милиции в конце января 2008-го года, находясь при исполнении своих должностных обязанностей, в рабочем кабинете предложил одному из доставленных в УВД молодых людей подписать чистый лист бумаги. После чего, введя задержанного в заблуждение, пояснил, что на основании этой подписи может возбудить уголовное дело, связанное с незаконным хранением наркотиков, и заключить парня под стражу. Во избежание этих неприятностей оперуполномоченный предложил молодому человеку заплатить ему десять тысяч рублей. 

Молодой человек, поверив оперуполномоченному, согласился с его предложением и на следующий день передал лейтенанту милиции оговоренную сумму денег. Непосредственно после получения денег оперуполномоченный был задержан сотрудниками УФСБ по Челябинской области. 

Сотруднику милиции может быть назначено наказание от двух до шести лет лишения свободы, сообщает следственной управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области (23). 
Ядерная кузница России – закрытый город Озерск для поставщиков героина оказался вполне доступен. 
Деятельность уральского наркокартеля попала в поле зрения наркополицейских в 2003 году – сразу после создания их подразделения в закрытом городе. Долгое время оперативникам озерского наркоконтроля не удавалось обезглавить группировку, поскольку преступной деятельностью непосредственно занимались мелкие сошки. Но регулярный отлов низовых распространителей, в конце концов, дал свой результат.

Как передает корреспондент «Нового Региона», главу наркокартеля задержали с поличным. В такси, на котором преступник вез в родной город наркотики, опергруппа обнаружила полкило героина. По данным госнаркоконтроля, к собственноручной перевозке порошка, наркобарона вынудил дефицит кадров, возникший из-за регулярного отлова наркоперевозчиков. Теперь уголовное дело возбуждено и в отношении арестованного главаря, которому грозит долгий тюремный срок, а героин вместе с остальными одиннадцатью килограммами изъятых в этом году наркотиков, отправится в одну из промышленных печей ЧЭМК (24).

В Озерске (Челябинская область) при перевозке 470-ти граммов героина был задержан один из руководителей преступной группы, занимающейся сбытом наркотиков в закрытом городе. 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, в поле зрения озерских наркополицейских наркодельцы попали сразу после создания антинаркотической спецслужбы в 2003 году. В течение пяти лет озерские наркополицейские неоднократно задерживали рядовых членов группы, согласно накопленной оперативной информации, занимавшейся сбытом наркотиков не менее восьми лет. На вырученные от продажи наркотиков деньги преступники приобретали недвижимость и дорогие автомобили. 

Задержать с поличным руководителей не удавалось, поскольку они лишь координировали деятельность группы. К тому же помимо конспирации в группе хорошо был налажен механизм вербовки новых сбытчиков, поэтому на место задержанных членов группы приходили новые. 

Поток желающих обогатиться на чужом горе начал иссякать лишь в конце 2007 года. Организатор пошел на беспрецедентный шаг – принял решение самостоятельно доставить очередную партию героина из Челябинска в Озерск. Для этого мужчина нанял такси и отправился в Челябинск. 

На обратном пути дорогу такси с героином заблокировал автомобиль спецназа наркоконтроля. Служебно-розыскная собака наркополицейских без труда обнаружила в машине сверток с наркотиком. То, что вещество является героино, позже подтвердил эксперт ФСКН. Масса изъятого наркотика составила 470 граммов. 

В настоящее время в отношении ранее судимого мужчины избрана мера пресечения – арест, возбуждено уголовное дело по статье 228.1 УК РФ, ведется следствие. 

Всего с начала года сотрудниками областного наркоконтроля из незаконного оборота изъято свыше 11-ти с половиной килограммов наркотиков, в том числе свыше четырех килограммов героина (25).
На Южном Урале в два раза выросли цены на марихуану. В числе подорожавших наркотиков также гашиш и героин. 
По словам помощника начальника управления наркоконтроля по Челябинской области Евгения Савченко, во многом это заслуга сотрудников ведомства. Сегодня в наркоконтроле работает 46 участников боевых действий, 18 из них имеют боевые ранения, шестеро награждены орденами мужества, семеро – медалями за отвагу.

Сегодня, в день пятилетия службы, еще ряд наркополицейских были отмечены медалями. «Сейчас у нас выработана система проверки людей, – отметил Евгений Савченко. – Все сотрудники ежегодно в обязательном порядке проходят специальное тестирование с помощью полиграфа, также работники дают согласие на то, чтобы проверялись личные сведения о них».

За всю пятилетнюю историю службы раскрыто 7,5 тысяч наркопреступлений. При этом, по словам Евгения Савченко, только пять сотрудников были уличены в незаконных действиях. Порядка шести тысяч раскрытых преступлений относятся к тяжким и особо тяжким: срок наказания за некоторые – до 20 лет лишения свободы. Достижением, по мнению наркополицейских, является и то, что удалось снизить на 11% уровень смертности от передозировки (26).
В Челябинске задержали мужчину, у которого изъяли партию героина. 

Как сообщили в пресс-службе УВД Челябинска, мужчина был задержан в ходе оперативно-розыскных мероприятий. Во время осмотра у него нашли 9 граммов героина. Еще 67 граммов этого наркотика было обнаружено в его автомобиле. Общая масса изъятого героина оставила 76 граммов. 

В настоящее время мужчина находится под арестом. В отношении него возбуждено уголовное дело по 228 статье УК РФ, предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок от 3-х до 10-ти лет (27).
За первые 80 дней текущего года сотрудники Челябинского областного управления наркоконтроля провели 232 изъятия наркотических средств, из которых 129 относятся к категории особо крупных. Эта информация была озвучена на очередном заседании коллегии УФСКН РФ по Челябинской области.

Как передает корреспондент «Нового Региона», общее количество изъятого зелья в тысячи раз превышает крупный и особо крупный размер, установленный российским законодательством для привлечения к уголовной ответственности. При этом наркополицейскими южноуральского управления возбуждено более 400 уголовных дел по наркопреступлениям, большая часть которых, являются тяжкими и особо тяжкими. С начала года наркополицейскими ликвидирована преступная деятельность 9 наркопритонов, 5 из которых – на территории Челябинска.

По мнению участников коллегии, положительные результаты работы во многом стали возможны благодаря грамотному использованию информации единого межведомственного банка данных, который формируется на базе органов ФСКН с 2006 года (28).
Как мы уже сообщали ранее, в Челябинской области при Правительстве Челябиснкой области создана Антинаркотическая комиссия.

В Правительстве Челябинской области состоялось первое заседание областной антинаркотической комиссии. Работа проходила под председательством Губернатора Петра Сумина, участие в работе комиссии принял и.о. заместителя руководителя аппарата Государственного антинаркотического комитета начальник Управления Департамента организационно-региональной деятельности ФСКН России по Уральскому федеральному округу генерал-лейтенант  полиции Виталий Яковлев. 

В соответствии с Указом Президента России 4 февраля 2008 г на территории области создана межведомственная антинаркотическая комиссия, которую возглавил Губернатор Челябинской области Петр Сумин. Своим заместителем по работе в комиссии Губернатор назначил начальника УФСКН РФ по Челябинской области Виктора Кузенкова. В состав комиссии вошли Председатель Законодательного собрания области, главный федеральный инспектор по Челябинской области аппарата полномочного представителя Президента РФ по Уральскому федеральному округу,  первые руководители территориальных правоохранительных органов, два заместителя Губернатора области, а также министры и руководители Управлений социального блока Правительства Челябинской области.

В соответствии с положением о Комиссии, она является межведомственным координационным органом, обеспечивающим взаимодействие территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Челябинской области и органов местного самоуправления Челябинской области по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

С целью организационного обеспечения деятельности Комиссии  (обеспечение подготовки и проведения ее заседаний, а также контроля за исполнением принятых решений) в соответствии с Указом Президента РФ, в ходе первого заседания областной антинаркотической комиссии был создан ее  аппарат. 

Руководителем аппарата Комиссии назначен начальник Главного управления по взаимодействию с правоохранительными и военными органами Андрей Максимов, его заместителем  – помощник начальника Управления ФСКН России по Челябинской области полковник полиции Евгений Савченко.

В соответствии с нормативными документами Комиссия наделена правом создания рабочих групп для изучения вопросов, касающихся противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Деятельность таких групп окажет существенную помощь в разработке и реализации качественных и соответствующих складывающейся обстановке решений Комиссии. 

В ходе заседания комиссии были образованы следующие межведомственные рабочие группы: группа № 1 – по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

группа № 2 – по обеспечению полноты учета в подразделениях наркологии выявляемых органами здравоохранения и правоохранительными органами потребителей наркотиков.

группа №  3 – по профилактике незаконного потребления наркотиков. В ее состав  вошли представители органов исполнительной власти (профильных министерств и главных управлений) Челябинской области, а также ГУВД и УФСКН.

В ходе первого заседания комиссии помимо организационного обеспечения была заслушана информация начальника УФСКН   о состоянии и принимаемых мерах по противодействию  злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на территории Челябинской области, а также утвержден план  работы комиссии на 2008 год (29).
По словам начальника управления наркоконтроля по Челябинской области Виктора Кузенкова, ежегодно в области выявляются новые каналы поставки наркотиков. На Южный Урал они завозятся из Афганистана, Пакистана, Таджикистана, причем в основном через казахстанскую границу и Свердловскую область.

Как отметил Виктор Кузенков, большое внимание оперативники будут уделять проверке транспорта в приграничных территориях, а также железнодорожных составов и самолетов. Кроме того, планируется чаще проверять ночные клубы. В прошлом году в развлекательных комплексах было изъято пять тысяч таблеток экстази и большая партия ЛСД.

В Челябинской области создано пять номеров телефонов доверия, по которым жители города могут сообщить о наркопритонах: информацию можно оставить в том числе по телефону в управлении наркоконтроля: 8 (351) 267-00-01. Сейчас планируется ввести еще один дополнительный номер (30).
Правоохранительные органы Южного Урала намерены справится с наркоситуацией без помощи «варягов». Об этом на межведомственной антинакотической комиссии заявил начальник ГУВД Челябинской области Павел Григорьев. В частности, выступая перед губернатором с докладом о мерах по противодействию наркопреступности, Григорьев указал на необходимость противодействия попыткам различных сомнительных организаций подменить собой государственные структуры и общественные организации, действующие сегодня в этой сфере. Особое внимание генерал обратил на попытки «всяких там Ройзманов из соседнего Екатеринбурга» охватить своей деятельностью Челябинскую область. «У них, у Ройзманов, свои задачи. И подменять Ройзманами работу органов – не надо допускать», – заявил начальник ГУВД. В качестве аргументов успешности работы своего ведомства Павел Григорьев привел некоторые показатели раскрываемости, в соответствии с которыми, из незаконного оборота наркогруппировок в 2007 году было изъято более 14 миллионов рублей, 274 килограмма наркотиков, а на счету всех подведомственных генералу подразделений за год накопилось более 130 раскрытых наркопреступлений.

Южноуральский губернатор поддержал отношение генерала к Ройзманам вообще и к фонду Евгения Ройзмана «Город без наркотиков» в частности (31).
Наркополицейские изъяли самую крупную за последнее время партию ЛСД – 314 «марок». Вначале оперативникам удалось установить личность продавца. Сбор доказательств затрудняло то, что он продавал наркотик только зна комым и очень обеспеченным людям. Выяснилось, что ЛСД доставлялся из Западной Европы, а заказы осуществлялись через Интернет. В ходе очередной сделки сбытчик был задержан. Как оказалось, это была только вторая партия, пришедшая в Челябинск.
Сейчас на задержанного заведено уголовное дело. Свою вину он полностью признал. Как сообщили в управлении наркоконтроля, уже установлен и поставщик ЛСД в Европе, которого должны обезвредить местные полисмены (32)
Как сообщили в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области, изъятая партия состояла из 314 марок, что значительно превысило особо крупный размер этого синтетического наркотика. Первые случаи его приобретения и использования на территории Челябинской области были зарегистрированы еще в 2007 году. В ходе следствия наркополицейские установили, что наркотик заказывался по Интернету и доставлялся из стран Западной Европы. Сбытчик ЛСД был задержан с поличным: во время очередной наркосделки. Это была вторая партия полученного наркотика. Первая, уверяют в наркоконтроле, была изъята ранее. В настоящее время установлена личность поставщика ЛСД в Европе, которого, как надеются челябинские наркополицейские, обезвредят местные сотрудники местных правоохранительных органов. 

По факту незаконного производства, сбыта или пересылки наркотиков, либо психотропных веществ в отношении задержанного возбуждено уголовное дело. Обвиняемый полностью признал вою вину. 
Отметим, диэтиламин лизергиновой кислоты (ЛСД) считается сильным галлюциногенным средством, его употребление вызывает состояние, близкое к шизофрении. ЛСД способствует необратимым психическим процессам, при которых нередки случаи суицида. Вещество также опасно тем, что точно определить размер и степень очистки принимаемой дозы практически невозможно, что может спровоцировать мгновенную смерть (33).
В Курчатовском районе Челябинска задержана мать шестилетнего ребенка, торговавшая героином. В ее трехкомнатной квартире было обнаружено 100 граммов наркотического вещества. Их она прятала в шкатулке для украшений.
Кроме этого, жилое помещение использовалось с целью дополнительного заработка. По всей видимости, здесь еще оказывались интимные услуги.
Выйти на наркоторговку милиционерам помогли сбытчики героина, которые рассказали где закупают зелье. Работники правоохранительных органов установили, что сама подозреваемая героин не употребляла, наркоманом был ее сожитель. Формально женщина работала продавцом овощей и фруктов, а в вечернее время продавала героин. С ее слов, преступным бизнесом она занималась в течение трех месяцев.
Как сообщили в ГУВД области, в отношении задержанной возбуждено уголовное дело. Женщине грозит от трех до семи лет лишения свободы. Пока по решению суда наркоторговка находится под домашним арестом. К ответственности также будут привлечены и трое посредников, закупавших у нее героин для продажи (34).
Преступления экономической направленности.

В марте было расследовано и рассмотрено ряд уголовных дел экономической направленности, по многим из которых проходят представители органов государственной власти.

1. Так, в Челябинске сотрудница налоговой службы обвиняется в мошенничестве в особо крупном размере. Как сообщили в областном следственном комитете, инспектор первой категории областного управления ФНС вместе со своим мужем создала коммерческую организацию. Они собирались получать возмещение после уплаты налога на добавочную стоимость. Супруги изготовили фиктивные учредительные документы общества с ограниченной ответственностью "Эффест". Представили их в инспекцию, где зарегистрировали юридическое лицо. Затем мошенники изготовили подложную налоговую декларацию и также представили ее в ИФНС по Центральному району города. После этого на счет несуществующей фирмы налоговая служба возвратила 950 тысяч излишне уплаченного налога. Спустя некоторое время семейка повторила махинацию и снова получила столько же денег. Муж с женой украли у государства около двух миллионов рублей. Обвиняемым грозит от двух до шести лет лишения свободы (35).
2. По другому делу за открытое хищение чужого имущества и взяточничество задержаны два милиционера. Как сообщили в следственном комитете при прокуратуре области, в поле зрения оперативников попали два сотрудника вневедомственной охраны при УВД по Калининскому району. Старший группы задержания и женщина-кинолог отбирали деньги у гражданок, незаконно распространяющих сильно действующие лекарства в районе теплотехнического института. В ряде случаев мужчина в качестве весомого аргумента использовал служебный автомат. Защитники правопорядка также не гнушались и взятками за несоставление протоколов. Сотруднице милиции предъявлено обвинение по четырем эпизодам открытого хищения и превышения полномочий, а также по одному получению взятки. Ее уже посадили под домашний арест. Мужчина обвинен по тем же статьям. Он водворен в следственный изолятор (36).
3. Следственный комитет при прокуратуре Челябинской области завершил расследование уголовного дела в отношении исполняющего обязанности начальника отдела управления по борьбе с организованной преступностью ГУВД региона. Майор милиции и его знакомый обвиняются в нескольких эпизодах мошенничества и организации грабежа. Следствием установлено, что сотрудник УБОПа и его друг разработали мошенническую схему и успешно применяли ее на практике. Они предложили частному предпринимателю за деньги помочь разрешить конфликтную ситуацию с несуществующими преступниками, якобы угрожавшими бизнесмену. Для устрашения жертвы и введения его в заблуждение мошенники организовали нападение на предпринимателя. С начала 2005 по август 2007 года и.о. начальника отдела УБОПа и его знакомому удалось завладеть деньгами бизнесмена в сумме 450 тысяч рублей. Уголовное дело передано прокурору области для утверждения обвинительного заключения. После этого материалы будут направлены для рассмотрения в Челябинский областной суд (37). 
4. В Челябинской области предстанут перед судом исполняющий обязанности начальника отдела управления по борьбе с организованной преступностью (УБОП) ГУВД по Челябинской области, майор милиции, и его знакомый, житель Челябинска, обвиняемые в нескольких эпизодах мошенничества и организации грабежа.  В ходе следствия установлено, что сотрудник УБОП и его знакомый разработали мошенническую схему и успешно применяли ее на практике в отношении частного предпринимателя, чтобы получить с него деньги за разрешение конфликтных ситуаций с несуществующими преступниками, якобы угрожающими предпринимателю. Схему злоумышленники применяли вплоть до момента задержания, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. Для устрашения предпринимателя и введения его в заблуждение мошенники организовали нападение на предпринимателя, чтобы жертва поверила в покушение на открытое похищение имущества неустановленными лицами. В период с начала 2005-го года по август 2007 года мошенникам удалось завладеть деньгами частного предпринимателя в сумме 450-ти тысяч рублей. Сотруднику милиции предъявлено обвинение по нескольким эпизодам, его знакомому предъявлено обвинение по двум эпизодам мошеннических действий и организации покушения на грабеж. Уголовное дело передано прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения. После этого уголовное дело будет направлено для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд (38). 
5. Бывший исполняющий обязанности начальника УБОП области Павел Радаев предстанет перед судом. 43-летний офицер, проработавший в органах внутренних дел более десяти лет, обвиняется в мошенничестве, покушении на грабеж и злоупотреблении должностными полномочиями. По версии следствия, майор милиции решил подзаработать нечестным способом.  В начале 2005 года вместе со своим другом, увлекающимся спортом, он разработал схему получения денег. В качестве жертвы обвиняемые избрали знакомого частного предпринимателя. Бизнесмен стал получать анонимные телефонные послания с угрозами его жизни и бизнесу. Он сразу побежал за помощью к своему другу с офицерскими погонами. Майор сообщил товарищу, что от угрозы расправы его могут спасти только деньги. Предприниматель отдал некоторую сумму милиционеру, надеясь, что его бизнес, связанный с продуктами питания, не пострадает. Но через некоторое время угрозы начались снова. Однажды "враги" перешли в наступление. На улице на мужчину напали четыре человека, они попытались его ограбить, но, встретив сопротивление, ретировались. Челябинец снова пошел с деньгами к стражу порядка. 

Так продолжалось до лета 2007 года. Именно тогда бизнесмен начал подозревать своего "спасителя" и обратился в органы уже к другим офицерам. В августе Радаев с его подельником-"вышибалой" были задержаны. Всего они "выманили" у жертвы 450 тысяч рублей. Как сообщила помощник руководителя областного следственного комитета Елена Калинина, сейчас главный подозреваемый находится в изоляторе, а соучастник отпущен под залог. Расследование дела завершено, после утверждения обвинительного заключения прокурором все материалы будут переданы в областной суд. Всего подозреваемые нарушили пять статей Уголовного кодекса. 

Это не первое преступление с участием сотрудников УБОП. В 2006 году к условному заключению был приговорен старший оперуполномоченный отдела по расследованию особо важных дел, майор милиции Сергей Смолин. Сын крупного милицейского руководителя обвинен в побоях, грабеже и разбое. Он и два его товарища, тоже стражи порядка, «крышевали» людей, занимавшихся вывозом металла со шлакоотвалов на ЧМЗ. Всех непрошеных гостей парни в погонах встречали кулаками. Металлургический районный суд приговорил разбойников к четырем с половиной годам зоны, но областной заменил это наказание условным сроком (39).
6. Глава Кунашакского района Танир Янбаев обвиняется в злоупотреблении должностными полномочиями. Как сообщил руководитель областного следственного комитета Павел Чеурин, чиновником занимается отдел по расследованию особо важных дел. Напомним, по мнению следствия, глава района раздавал своим друзьям, родственникам и сослуживцам квартиры, предназначенные для переселенцев из ветхоаварийного жилья ("Челябинский рабочий" писал об этом 25 августа 2008 в материале "Операция на главе"). Дом N 69 на улице Пионерской был построен на бюджетные средства, выделенные по областной целевой программе "Жилье" на 2002-2010 годы и подпрограмме "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда Челябинской области". Действия Танира Янбаева нанесли областному бюджету ущерб в семь с половиной миллионов рублей (40). 

Прокуратура и правоохранительные органы Челябинской области договорились о сотрудничестве в борьбе с легализацией доходов, полученных преступным путем. Эта тема стала основной на координационном совещании, которое состоялось вчера в прокуратуре региона. В нем принял участие заместитель руководителя межрегионального управления Росфинмониторинга по Уральскому федеральному округу Виктор Евдокимов. 

В прошлом году, благодаря тесному сотрудничеству силовых структур, в регионе было зарегистрировано 83 преступления, связанных с отмыванием денег. В этом году на учет поставлено уже 26 таких преступлений, выявлено 8 фактов легализации доходов, полученных преступным путем. Как отметили в прокуратуре области, прослеживается и конечная цель незаконных денежных потоков. Как правило, они направляются на финансирование террористов, организованных криминальных группировок и преступных сообществ.

Прокурор области Александр Войтович обратил внимание на то, что сейчас имеется множество источников для выявления незаконных финансовых операций. Задача надзорного ведомства заключается в том, чтобы заставить финансовые, кредитные учреждения и другие организации, совершающие и  контролирующие сделки с наличными денежными средствами, предоставлять информацию в правоохранительные органы для проверки (41).
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