Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Обзор прессы по проблеме коррупции и организованной преступности (г. Челябинск и Челябинская область). Апрель 2008 г.
Громкие дела об убийствах.

Одной из основных тенденций в преступном мире на Южном Урале с начала 2008 года можно назвать увеличившееся количество зверских убийств, в том числе несовершеннолетних.  Так, объявился детоубийца в Златоусте. 2 апреля в загородной лесополосе, примыкающей к Кировскому поселку (район железнодорожного вокзала), обнаружены тела двух 13-летних девочек, учившихся в школе № 77, со смертельными ножевыми ранениями. 
Три ученицы 77-й школы пропали 1 апреля после обеда. На следующий день тела Анны Лютой и Анны Мохнаткиной были найдены в лесном массиве в районе кладбища "Сорочья гора". На 1943-м километре железной дороги Москва-Челябинск дорожный обходчик обнаружил тяжелораненую, подвергшуюся сексуальному насилию, но живую семилетнюю Валерию Лютую. Первоклассницу удалось спасти. 

Их семилетней знакомой, первокласснице той же школы, удалось выжить после встречи с детоубийцей. Несмотря на тяжелые ножевые раны, она смогла выползти из леса на людное место. Девочка, пострадавшая от рук изувера, находится в реанимации. Ее прооперировали, жизнь ребенка вне опасности. После обнаружения семилетней школьницы оперативная группа, располагавшая информацией о пропавших накануне детях, прочесала прилегающую к лесополосе местность. Благодаря ее показаниям был составлен портрет преступника, обозначен круг лиц, которые могли быть причастны к расправе. В ходе расследования было опрошено около 20 тысяч человек. На ноги поднята вся городская милиция. Ведутся следственно-розыскные мероприятия под контролем местного следственного отдела при прокуратуре РФ. Школьники района вокзала оповещены об опасности (1, 3).

Давно в городе не было такой скорби и негодования в адрес так и не пойманного пока преступника, за информацию о месте нахождения которого губернатор обещал 500 тысяч рублей, мэрия - 100 тысяч, а один из городских предпринимателей - 200 тысяч рублей. 

По городу ползут зловещие слухи о том, что не найденный пока душегуб вновь заявил о себе новым насилием в отношении детей. Милиция опровергает эти слухи. Тем не менее, наряду с разумной бдительностью родителей имеет место и безосновательная паника. 

На призыв правоохранительных органов содействовать раскрытию преступления откликнулись десятки горожан. Тех, кто видел в тот день девочек, находившихся в районе, где над ними было совершено надругательство. Из Миасса приехал исследователь катастроф, краевед Виктор Шестаков, который вместе с телеоператором и автором этих строк 1 апреля, в день убийства школьниц, был на Сорочинском кладбище, недалеко от которого орудовал маньяк. Мы снимали стелу в память о погибших воинах ВОВ и видели каких-то девочек, идущих вдоль полотна. А Виктор Павлович, побывавший здесь месяцем раньше, в домике смотрителя видел молодого человека, похожего на фоторобот. 

Начальник уголовного розыска Олег Титков, внимательно выслушав нас, предположил, что мы видели других девчушек. А вот другая информация миасца может помочь в розыске педофила. Сегодня, как сообщил заместитель руководителя следственного отдела при прокуратуре города Александр Лапков, многое сделано для продвижения расследования. Есть вполне реальные версии, которые отрабатываются большим количеством сотрудников милиции и Следственного комитета при прокуратуре области. Он назвал "уткой" распространяемую с субботы информацию о том, что насильник, якобы пришедший на похороны своих жертв, задержан (2).

Спустя несколько дней после убийства в Златоусте в содеянном признался подозреваемый в изнасиловании и убийстве двух школьниц Николай Мозгляков.

11 апреля в 23.30 на квартире в районе железнодорожного вокзала был задержан главный подозреваемый. Резонансное преступление, которое навело страх на всю страну, раскрыто за десять дней. 23-летнего городского рецидивиста Николая Мозглякова опознали свидетели, подозреваемый дал признательные показания. Подтверждается главная версия - преступление совершено лицом с психическими отклонениями на сексуальной почве, классическим маньяком-извращенцем. Причем деформировали психику подозреваемого «товарищи» с зоны и отчим из далекого детства. 

- С большой уверенностью можно сказать, что это именно тот человек, который совершил преступление, - заявил на вчерашней пресс-конференции руководитель областного следственного комитета Павел Чеурин. - Основные приметы совпадают с портретом, составленным со слов пострадавшей. Одежда, татуировка в виде паука на руке (из-за чего маньяк получил негласное прозвище "Паук"). 

Родителей златоустовских школьников беспокоило, что, возможно, преступник был не один. Со слов маленькой Леры, он звонил кому-то во время преступления. Горожане могут спать спокойно. Павел Чеурин пояснил, что лицо, которому звонил изверг, установлено. Это знакомый подозреваемого, но к совершенному зверству он не причастен. Маньяк действовал один. Ни жертв, ни их родителей до этого он не знал. Мозгляков несколько дней прогуливался у соседней с его домом школы, выбирая подходящую жертву. 

- Задержанный 23-летний местный житель ранее четыре раза судим за кражи и нанесение тяжких телесных повреждений, - рассказывает начальник управления уголовного розыска областного ГУВД Владимир Гусак. - Мужчина три года отсидел в одной из колоний Южного Урала. Живет в неблагополучной семье. Скрывался в девятиэтажке в квартире матери и старшего брата-инвалида. В ходе обыска в квартире нашли обувь, в которой могло быть совершено преступление, обнаружены и другие вещдоки. Одна из интересных находок - наша ориентировка, рисованный портрет. Парень сравнивал, сильно ли он похож на разыскиваемого маньяка. 

Павел Чеурин сообщил, что кроме подозреваемого в семье воспитывалось еще четверо детей. Мозгляков с первого по шестой класс учился в той же школе, что и убитые девочки. Был "серой мышью", на учете у психиатра не состоял. Затем семья переехала в другой район. В областном суде отметили, что в августе 2007 года он освободился из мест не столь отдаленных и уехал в Москву работать по найму штукатуром-маляром. В Златоуст вернулся за неделю до совершения преступления отдохнуть, повидаться с семьей. У подозреваемого есть молодая гражданская жена и ребенок. 

Следователи выяснили, что в детстве Николай подвергался издевательствам со стороны отчима. Определенную роль сыграло и его пребывание на зоне. В тюрьме парня "опустили", сделали гомосексуалистом. О его нетрадиционной ориентации говорит и фото молодого человека, найденное оперативниками на месте преступления. Портрет парня был исписан любовными стихами. Оказалось, что это школьный товарищ Мозглякова. Молодой человек скончался от сердечной недостаточности за неделю до преступления. 

Все свидетели уверены, что расправу совершил именно Мозгляков. Мужчину в день убийства видели около школы. Огромную помощь следствию оказала учитель убитых девочек. По совокупности всего содеянного мужчине может грозить пожизненное заключение. 

- К сожалению, наш закон таков, что на смертную казнь введен мораторий, - добавил в заключение Павел Чеурин, - хотя я считаю, что за преступления, подобные этому, нужно наказывать самым строгим образом. Необходимо также решать вопрос об организации досуга детей, задуматься над тем, чем они занимаются в свободное время, обезопасить их от подобных случаев (3).

Резко возросло число насильственных преступлений, совершаемых самими несовершеннолетними. Так, в Бакале подростки сначала убили, а потом расчленили труп пенсионера. Официальная версия. Это случилось в ночь с 1 на 2 марта. Группа подростков проводила время за употреблением спиртных напитков, слушая байки с зоны, у одного из жителей дома № 7 по улице Титова. Этот бывалый зек, сделавший не одну "ходку", давно привечает у себя молодежь. В тот вечер к нему зашел немолодой сосед сверху - вернуть долг. Он уже был нетрезв. В гостях, как водится, "усугубил". Несовершеннолетние собутыльники взялись довести дядю Вову, практически не стоявшего на ногах, до его квартиры. Дядя Вова имел неосторожность сказать что-то такое, что "зацепило" 15-летнего А. Тот схватился сначала за палку, затем за нож. 

- По официальной версии, - сказал заместитель прокурора Андрей Горожанкин, - удар, повлекший смерть пенсионера, нанес именно А. Уже после того как потерпевший скончался, обезумевшие от содеянного парни и девушки якобы захотели увидеть внутренние органы человека. Эти патологоанатомические "опыты" школьников тянут на соответствующую статью о глумлении над мертвым телом. Правда, о применении этой статьи в нашей области, особенно в отношении несовершеннолетних, я ничего не слышал. Пока же возбуждено уголовное дело только по факту убийства, арестован один подросток, остальные привлекаются как свидетели. 

Резюме педагогов. Директор школы N 9 Нина Шабаева, узнав о случившемся, заболела. Ответ на вопрос "почему?" опытный руководитель ищет в недоработках своего коллектива, в возрастающем отрыве школы от семьи. Педагог Тамара Сергеева, присутствовавшая при допросах ребят, удручена их реакцией. Они подробно и хладнокровно рассказывали о том, как били, а потом из любопытства разрезали покойного, чтобы взглянуть на внутренности. При этом то и дело хихикали. В последнее время учитель слышит от учащихся, что П. Якобы чуть ли не гордится участием в издевательствах над пенсионером. 

Классный руководитель арестованного за убийство А. Алла Коренкова рассказала, что он в последнее время был неуправляем, нередко дерзил учителям. Его видели на улицах в компании старших парней, с которыми старался вести себя на равных. Боялся лишь отца, государственного служащего. Насколько осведомлена Алла Александровна, семья пережила драму, после которой характер мальчика начал меняться. Мама, занятая воспитанием младшей дочери, стала реже появляться в школе, интересоваться поведением сына на уроках. Учителю известно, что подросток часто приходил домой за полночь нетрезвым, дрался, о чем свидетельствовали синяки и ссадины. И вот результат. 

Сожаление соседа. Встреченный у дома N 7 на улице Титова пожилой мужчина представился Леонидом Никулиным. Он хорошо знал погибшего. Владимир до выхода на пенсию работал в карьере рудника. Играл за футбольную команду предприятия. Характеризовался хорошо до того времени, как умерла его мать, с которой вместе проживал. Стал попивать, а в последнее время на почве алкоголизма заметно сдал и морально, и физически. Случалось, до квартиры самостоятельно не доходил. 

УК РФ, ст. 244, ч. 2 п. А «Надругательство над телами умерших группой лиц». Наказание: ограничение свободы на срок до трех лет, либо арест на срок от трех до шести месяцев, или лишение свободы на срок до 5 лет. В отношении подростков применяется смягчение (4). 

Проблеме насильственных преступлений, совершаемых несовершеннолетними посвящена статья М. Рискина в газете «Челябинский рабочий». Малолетние преступники все чаще оставляют за собой трупы.

Кыштым. В течение года в одной и той же квартире на улице Вайнера в Кыштыме были убиты сначала один сожитель ее владелицы, затем другой. А сама женщина стала жертвой насильников. Причем каждое из этих тяжких преступлений завершалось банальной кражей. 

Насиловали и играли. 

В ноябре 2005 года после полуночи четверо несовершеннолетних ворвались в эту квартиру. Проживающий в ней мужчина даже не спросил, кто пожаловал в гости в столь поздний час, - открыл дверь. Вооруженные деревянными ножками от стола, подростки с порога набросились на свою жертву. Особенно усердствовал один из 16-летних юнцов, который и был инициатором ночного рейда. Именно он, ранее повздорив с мужчиной, решил таким образом свести с ним счеты, собрав "группу поддержки" из числа живущих по соседству с потерпевшими. С порога ударив обидчика деревянной палкой, парни ворвались в квартиру. Били всей толпой, не разбирая, куда приходятся удары, но старались попасть по голове. 

Когда несчастный потерял сознание, подонки переключили свое внимание на женщину. Пока один насиловал, другой в этой же комнате: играл на компьютерной приставке. Потом они менялись местами. Место преступления они покинули, прихватив попавшийся под руку магнитофон. Милицию вызвал очнувшийся мужчина. Уже к утру отморозки были доставлены в следственный изолятор. В июне всю компанию приговорили к двухлетнему пребыванию в воспитательной колонии. Как там "воспитывают" насильников - разговор особый. 

"Отомстили" за мать. Спустя месяц в эту же квартиру вломились двое пьяных парней, также проживающие в районе Коноплянки. Они пришли разобраться с сожительницей, которая оскорбила мать одного из них. Но женщина отделалась испугом: всю свою ярость соседи переключили на мужчину, попытавшегося выдворить незваных гостей. Били кулаками и ногами, даже пустили в ход табурет, сломав его о голову несчастного. В перерывах уставшие "мстители" требовали выдать им расписку с отречением от своего имущества. Перед отбытием забрали телевизор и шубу. 

Далеко садисты не ушли: пьяный дуэт задержали сотрудники ГИБДД. Заприметив парней, бредущих в темноте в обнимку с телевизором, автоинспекторы доставили их в отделение милиции. 

В суде им было предъявлено обвинение не только в краже, но и в причинении телесных повреждений, повлекших смерть. Избитый ими мужчина умер в больнице спустя неделю. 

Кровавая свастика. Второго сожителя, поселившегося в этой же квартире, убивали ночью уже в октябре 2006 года. Трое 17-летних юношей вместе со своей подружкой ворвались сюда после обильного пивного возлияния. Кто-то из них вспомнил, что на днях был незаслуженно оскорблен: женщина из соседнего дома отругала его за то, что он дал пинка какому-то мальчишке. Все жаждали расправы с обидчицей. Дверь оказалась незапертой. 

- Спящих супругов били всем, что попадется под руку: палками, даже ковровыбивалкой. Разбили мебель, опрокинули телевизор. Выместив злобу, оставили мужчину и женщину в бессознательном состоянии. По словам следователя прокуратуры Александра Попова, через несколько минут после ухода подростки вернулись. На этот раз они откровенно глумились над избитыми, заставляли их рисовать свастику тушью, помадой и собственной кровью. И вновь били. От побоев 37-летний мужчина скончался на следующий день. 

Задержанным предъявили обвинение в причинении тяжких телесных повреждений, повлекших смерть. 

Все эти три эпизода не связывает с собой ничего, кроме адреса их совершения. И дело даже не в квартире, а в районе, где находится дом. По милицейской статистике, большинство пьяных дебошей, краж и других правонарушений происходит именно в Коноплянке, в квартале двухэтажных бараков. Пусть не обижаются добропорядочные горожане, вынужденные соседствовать с откровенными маргиналами. Эти убийства и изнасилования были совершены живущими по соседству с вами. 

На днях областной суд вынес обвинительный приговор Александру Кудряшову, двум его несовершеннолетним приятелям и семнадцатилетней подруге, принимавшим участие в избиении хозяев квартиры в октябре 2006 года. 

Кудряшову назначено наказание в виде 7 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Его несовершеннолетние соучастники приговорены к лишению свободы сроком от 5 до 6 с половиной лет с отбыванием наказания в воспитательных колониях. 

Убийцы в коротких штанишках 

Увы, но это так: подростковая преступность становится все изощренней и психопатичней. И ее не остановить, пока будет скидка на возраст. Всем помнятся два зверских преступления в поселке Увильды, когда 13-летний мерзавец размозжил голову камнем своему более взрослому приятелю. Причем без всякого повода. 

Тогда на этот симптом не обратили внимания. Маленького звереныша оставили на свободе. Чем он и воспользовался. Спустя два года напал на двух 12-летних мальчишек, приехавших с родителями на рыбалку. Сначала изнасиловал одного и убил. Затем - второго. Убивал так же, как и в первом случае, - разбивал головы камнем. Получил 10 лет. Из колонии уже прислал весточку: дескать, вернусь и разберусь с теми, кто против меня свидетельствовал. 

Череда беспричинных убийств произошла и в Кыштыме. Сначала на крыше дома был задушен подростками их сверстник. Спустя два года один из участников расправы, избежавший ответственности по возрасту, на поляне у горы Сугомак привязал к дереву и забил насмерть 11-летнего ребенка. Малолетние подельники садиста услужливо помогали связывать несчастного и наблюдали за расправой. Кто из них, уже попробовавших крови, вырастет, нетрудно догадаться. 

Нет, мы не требуем, как в фильме "Сволочи", приговаривать к расстрелу с 12 лет или отправлять их со спецзаданиями в тыл врага. Но то, что они, однажды преступившие закон, должны находиться под постоянным наблюдением милиции и комиссий по делам несовершеннолетних - это факт. Между тем в редкой школе не найдется двух-трех совершенно отвязных, с которыми ничего не могут поделать ни учителя, ни родители. Они терроризируют учеников и педагогов. Первых бьют и отбирают у них деньги, вторых посылают матом. В одной школе в ответ на такой посыл уставшая донельзя учительница сказала отпетому наглецу: "Да я бы с удовольствием пошла туда, куда ты меня послал, лишь бы тебя не было ни в классе, ни в школе!" 

Сегодня мимо стайки подростков страшно проходить. Неизвестно, что у них в головах. Могут напасть, получив отказ на просьбу типа "дядя, дай закурить!", а могут и вовсе беспричинно. 

Однажды я стал свидетелем того, как четвероклассник на всю улицу отматерил своего дружка. На мое замечание искренне удивился и отмахнулся: "А че, если он мне мешает разговаривать по сотику!" 

Это так, мелочь. Страшно представить, если поступит в свободную продажу оружие. Тогда массовые расстрелы в американских школах покажутся нам цветочками. Во всяком случае, поостерегусь делать на улице замечание даже самому сопливому пацану. А вдруг у него под школьной курточкой спертый у отца пистолет! 

Свыше 300000 преступных деяний ежегодно совершается подростками, 

Более 60% - доля групповых преступлений. 

100000 малолетних преступников не достигли возраста уголовной ответственности. 

35% школьников вооружены разными видами холодного оружия и средствами самозащиты. 

Криминальная активность подростков 14-15 лет растет более интенсивно, чем у 16-17-летних. (По данным МВД РФ) (5).

Областной суд приговорил к пожизненному заключению убийцу, который заживо сжег шестерых человек. 
Расправа произошла в Каслях, во время пьяной ссоры. 27-летний Алексей Бабкин и его умственно отсталый товарищ 19-летний Михаил Зубрин пришли в гости к своему знакомому. В частном доме на улице Василия Комиссарова, 89, собрались подсудимые и еще семеро любителей выпить. Когда Бабкин с Зубриным поняли, что собутыльники их раздражают, они решили с ними расправиться. Сначала в ход пошли кулаки, затем беспорядочные удары складным ножом. После этого Зубрин нашел во дворе палку длиной более 80 сантиметров и использовал ее в качестве дубинки. Один из потерпевших потерял сознание, что впоследствии и спасло ему жизнь. Изверги со все большей жестокостью продолжали свое дело. Еще живых шестерых человек они затащили в подпол, туда же кинули подожженные штору и подушку. Чтобы потерпевшие не могли выбраться наружу, люк в подпол Бабкин подпер холодильником. В результате дом загорелся, все пленники погибли. Лишь тот, кто лежал без сознания, вовремя очнулся и выбрался из охваченного огнем дома через окно. 

В пресс-службе областного суда сообщили, что после случившегося изверги зашли к знакомому и признались в убийствах. Бабкин сжег свою одежду в печке и надел вещи знакомого, а Зубрин отмыл куртку от крови. Приятели уехали в соседнее село, где ночевали в заброшенном доме. Пока преступники находились на свободе, они успели ограбить жилой дом и магазин. За убийство и покушение на убийство, совершенное с особой жестокостью, Бабкин приговорен к пожизненному лишению свободы с отбыванием наказания в колонии особого режима. Это первый пожизненный приговор за последние два года. В качестве компенсации за моральный вред Бабкин должен выплатить 100 тысяч рублей бабушке одного из убитых. Признанный невменяемым Зубрин от уголовной ответственности освобожден и отправлен в психиатрическую клинику (6).
В Челябинске задержан особо опасный преступник, насиловавший и убивавший женщин в Ленинском районе Челябинска. 
По версии следствия, мужчина знакомился с потерпевшими в районе дома номер шесть по улице Челябинский рабочий, втирался в доверие, насиловал, а потом убивал. Одной из потерпевших удалось вырваться и убежать от преступника. 

В настоящее время подозреваемому предъявлено обвинение, он находится под стражей, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. 

На территории Ленинского района Челябинска 19 мая 2007 года в аварийном доме был обнаружен труп задушенной женщины, с черепно-мозговой травмой и повреждениями в области половых органов. 21 августа 2007 года около того же дома был обнаружен труп еще один женский труп с повреждениями в области половых органов. 

А 17 августа 2007 года в десятую горбольницу Челябинска была доставлена жительница района с проникающим ранением живота, на которую напал неизвестный мужчина – снова у дома номер шесть по улице Челябинский рабочий. По указанным фактам следственным отделом по Ленинскому району города возбуждены уголовные дела, которые в связи со схожестью обстоятельств и места их совершения были соединены в одно производство. 

В ходе проведенных следственных действий и оперативных мероприятий установлена причастность к совершению преступления жителя района Алексея В. 1975 года рождения (7). 

Осторожно, педофилы.

Продолжает увеличиваться количество дел, возбуждаемых по фактам изнасилования несовершеннолетних.  
25 апреля, в следственный отдел из центральной районной больницы Южноуральска поступило сообщение о поступлении в больницу мальчика 2005 года рождения с диагнозом «разрыв прямой кишки, термические ожоги 22-х процентов тела от воздействия водой высокой температуры». Кроме того, в отношении ребенка совершены насильственные действия сексуального характера. 

Следственным отделом по городу Южноуральск возбуждено уголовное дело, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. По подозрению в совершении преступления в отношении ребенка его отчим, молодой человек 1984 года рождения, задержан в этот же день. 

В настоящее время следствием установлено, что задержанный проживал по улице Пирогова вместе с сожительницей и ее двухлетним сыном. 

В ночь с 23 на 24 апреля у себя дома отчим, находясь в нетрезвом состоянии, когда его беременная сожительница спала, неустановленным предметом причинил своему малолетнему пасынку разрыв прямой кишки, затем при неустановленных обстоятельствах обжег ребенка - предположительно водой высокой температуры. 

По словам матери мальчика, 24 апреля года ее сожитель не пошел на работу, не разрешал ей вызвать ребенку скорую помощь, убеждал ее, что они сами могут оказать мальчику медицинскую помощь, в лечении применяли домашние средства. Когда 25 апреля сожитель ушел на работу, она вызвала скорую помощь. 

В ночь на 27 апреля мальчик скончался в больнице. 

В настоящее время следственным отделом проводятся неотложные следственные действия, направленные на собирание и закрепление доказательств. В ближайшее время задержанному будет предъявлено обвинение, следователем подготовлено ходатайство в суд об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу (8).

Организованная преступность.

В Озерске нашли приют наркогруппировки. Так утверждают представители фонда "Город без наркотиков". Свою обеспокоенность общественники выразили в официальном письме, копии которого направлены президенту России, в редакцию передачи "Человек и закон", ФСБ, депутатам Государственной Думы и руководству партии "Единая Россия". "Город без наркотиков" приводит данные УФСБ по Челябинской области и утверждает: "В настоящий момент в закрытом городе действуют три организованные преступные группировки, осуществляющие сбыт и производство наркотиков на территории Озерска. Они контролируют на территории закрытого города, известного крупнейшим атомным предприятием, сбыт героина, марихуаны, трафик синтетических наркотиков и последующее их распространение в ночных клубах. Не брезгуют члены ОПГ и контролем за оказанием интимных услуг, содержанием притонов и сбытом спирта" (9).
Коррупция.

В Челябинской области преданы суду сотрудники управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора за совершение 22-х эпизодов взяток на общую сумму более миллиона трехсот тысяч рублей. 

Первым заместителем прокурора Челябинской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении Надежды Забалуевой и сотрудников Златоустовского горнотехнологического отдела областного Ростехнадзора Бориса Забалуева, Вадима Сайко, Игоря Субача и Владимира Винаева. 

Органами предварительного следствия указанным лицам предъявлено обвинение в совершении 22 эпизодов преступлений предусмотренных пунктом «а» части 4 статьи 290 (получение должностным лицом взятки, совершенное организованной группой) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Забалуева обвиняется в пособничестве в получении взятки, совершенное организованной группой. По мнению следствия, в течение 2005-2007 годов Забалуева и сотрудники Ростехнадзора Забалуев, Сайко, Субач и Винаев, действуя организованной группой, неоднократно получали взятки от граждан за совершение ими действий входящих в их должностные обязанности. Когда к указанным должностным лицам обращались граждане для получения разрешения на проведение тех или иных работ и оказания услуг, они из корыстной заинтересованности предлагали заявителям получить в подконтрольной фирме платную консультацию. После предъявления квитанций об оплате консультаций, обвиняемые выдавали разрешения. Полученные незаконным способом денежные средства распределяли между собой. 

Общая сумма взяток составила более 1,3 миллионов рублей. 

В отношении Забалуева, Сайко и Субача избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Надежда Забалуева и Владимир Винаев находятся на подписке о невыезде. 

Материалы уголовного дела направлены в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. 

За совершение преступления, предусмотренного пунктом «а» части 4 статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации, может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от семи до 12-ти лет со штрафом в размере миллиона рублей или без него (10).

В Челябинской области завершено предварительное расследование по делу заместителя начальника Горнозаводского горнотехнологического отдела управления по технологическому и экологическому надзору областного Ростехнадзора Бориса Забалуева и его супруги – пособницы в получении взяток. 

Установлено, что в период с апреля 2006 года по апрель 2007 года в своем служебном кабинете Забалуев принимал от граждан и юридических лиц проекты на электроснабжение и эксплуатацию электроустановок для согласования. Забалуев умышленно, с целью получения взятки, направлял заказчиков к своей жене, являющейся представителем федерального государственного учреждения «Центральная лаборатория анализа и технических измерений» по УРФО (ФГУ «ЦЛАТИ»), для заключения договоров оказа-ния консультационных услуг. Это не являлось обязательным условием для согласования проектов в Ростехнадзоре. 

Забалуева, достоверно зная о том, что консультационные услуги заказчикам не будут оказаны, умышленно, с целью получения взятки, заключала договоры с заказчиками и передавала последним счет на оплату консультационных услуг ФГУ «ЦЛАТИ». После перечисления заказчиками денежных средств на лицевой счет «ЦЛАТИ» Забалуева передавала мужу проекты заказчиков, которые им в дальнейшем утверждались. 

Сотрудниками ФГУ «ЦЛАТИ» консультационные услуги не оказывались. Подставным лицом предоставлялись фиктивные реестры оказанных услуг по договорам с заказчиками. ФГУ «ЦЛАТИ» перечисляло подставному лицу по фамилии Заболев денежное вознаграждение, согласно условиям договора возмездного оказания услуг, - на личный счет, открытый в Сбербанке РФ. Заболев снимал деньги со счета и делился ими с нечистыми на руку супругами. 

Борис Забалуев обвиняется и по другим эпизодам взяток, совместных с госинспекторами ГЗГТО Вадимом Сайко, Игорем Субачем и Владимиром Винаевым, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. 

По версии следствия, в период 2005-2007 годов госинспекторы вступили в преступный сговор с Забалуевым с целью получения денежных взяток от юридических и физических лиц. Желающие получить разрешения заниматься определенной деятельностью граждане в обязательном порядке заключали договоры с ООО «Техпроект» на оказание консультационных услуг. После этого заказчики услуг должны были перечислять денежные средства на счет «Техпроекта» - в счет выполнения обязательств по заключенным договорам. 

Директор указанного частного предприятия Осипова, выступая в качестве посредника, представляя интересы взяткодателей – физических и юридических лиц, передавала Забалуеву 70 процентов от перечисленных на счет денежных средств. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области, в служебном кабинете Забалуева Осипова передала ему в качестве взятки 36 тысяч 700 рублей, после чего Забалуев был задержан сотрудниками милиции, деньги изъяты, преступная деятельность группы Забалуева была пресечена. 

Общая сумма взяток составила более миллиона трехсот тысяч рублей. В отношении Забалуева, Сайко, Субача избрана мера пресечения в виде содержания под стражей, Забалуева и Винаев находятся под подпиской о невыезде. 

После утверждения обвинительного заключения первым заместителем прокурора Челябинской области уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. Взяточникам может быть назначено наказание от 7 до 12 лет лишения свободы (11).
Руководитель отделения областного Федерального казначейства попалась на вымогательстве взятки в 400 тысяч рублей. Как сообщили в пресс-центре окружного управления Генпрокуратуры РФ, чиновница требовала у директора строительной компании деньги за подписание акта о выполнении реконструкции административного здания возглавляемого ею учреждения. В противном случае угрожала создать различные препятствия в производственной деятельности. Финансист была задержана с поличным в своем служебном кабинете. В ходе следствия взяточница была арестована, ей предъявлено обвинение по пунктам "в" и "г" части четвертой статьи 290 УК РФ (вымогательство должностным лицом взятки в крупном размере). Санкция статьи предусматривает лишение свободы до 12 лет со штрафом до миллиона рублей. Заместитель генпрокурора Юрий Золотов утвердил обвинительное заключение и направил его в Челябинский областной суд (12).
В Челябинске на взятке в 200 тысяч рублей попался главный специалист-эксперт регионального УФАС.

На взяточника вышло управление по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД области. Ценный подарок в виде векселя Челябинвестбанка антимонопольщик получил в своем офисе от представителя коммерческой организации, подозреваемой в нарушении антимонопольного законодательства. Деньги обвиняемый потребовал за прекращение дела. Как сообщили в пресс-службе областного следственного комитета, возбуждено уголовное дело по пункту "г" части четвертой статьи 290 УК РФ (Получение должностным лицом взятки в крупном размере). Решается вопрос о заключении мздоимца под стражу (13).
Молодой специалист попал под надзор сотрудников управления по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД области. После месяца розыскных работ оперативники установили, что Денис требовал взятку за содействие в прекращении дела о нарушениях антимонопольного законодательства от одной из крупнейших фирм Челябинска. УФАС выявило их в январе этого года. Было возбуждено несколько административных дел, компанию могли оштрафовать. Для рассмотрения фактов в управлении была создана специальная комиссия, в состав которой входил и Лаврентьев. За свою помощь в прекращении дел антимонопольщик потребовал от руководителя фирмы вознаграждение в 200 тысяч рублей. 

Чтобы не путаться с наличными, "подарок" мздоимец запросил в виде векселя Челябинвестбанка ("Челябинский рабочий" писал об этом 12 апреля 2008 года в материале "Злосчастный вексель"). Взятку парень согласился принять в конверте и только через человека, который не догадывается о своей роли. На посредницу вышли оперативники. При передаче ценного конверта Денис Лаврентьев был задержан. Как отметили в пресс-центре ГУВД области, молодой человек вел себя очень агрессивно, пытался скрыться из кабинета, где проходил допрос. В результате на выпускника престижного вуза пришлось надеть наручники. 

Следователи выяснили, что подозреваемый был инициатором возбуждения дел по нарушению антимонопольного законодательства. За два года работы в управлении он не совершил ни одного прокола. По словам руководителя Челябинского УФАС Анны Козловой, руководство даже предположить не могло, что Денис может попасть под подозрение УБЭП. К нему не было ни одной претензии. 

- Вообще непонятно, зачем он на это пошел, - недоумевает руководитель областного управления Федеральной антимонопольной службы Анна Козлова, - ведь все решения по возбуждению или прекращению дел у нас принимаются не единолично, а комиссионно. Лаврентьев не имел полномочий прекращать дела о нарушении, он один из средних специалистов, его должность не позволяет ему единолично заниматься таким видом деятельности. 

Подозреваемому предъявлено обвинение по части четвертой статьи 290 УК РФ (получение взятки в виде ценных бумаг за действие в пользу взяткодателя, совершенное с вымогательством в крупном размере). Мздоимцу может грозить от семи до 12 лет лишения свободы (14).

В Челябинской области главе Тимирязевского сельского поселения (Чебаркульский район) предъявлено обвинение за взятку. Чиновник находится под подпиской о невыезде. 

Как установлено следствием, должностное лицо, являясь главой выборного органа местного самоуправления, получил взятку в сто тысяч рублей от частного лица за оказание содействия при оформлении аренды на земельный участок под строительство кафе. 

По делу проводятся необходимые следственные действия, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области (15).

Директор Магнитогорского строительного колледжа обобрал студентов-бюджетников на четыре миллиона рублей. 

Уголовное дело по пункту "в" части третьей статьи 286 УК РФ (превышение должностных полномочий с причинением тяжких последствий) в отношении руководителя учреждения среднего профобразования завел следственный отдел Ленинского района Магнитогорска. В течение четырех лет директор в обязательном порядка собирал деньги со студентов, обучающихся за счет госбюджета. Они должны были вносить в кассу колледжа 1500 рублей - на первом курсе, 1000 - на втором, 750 - на третьем и 500 рублей при обучении на четвертом курсе. О необходимых вложениях руководитель сообщал абитуриентам и их родителям на собраниях. При отказе платить взносы студент до учебы не допускался. Средства, по словам обвиняемого, шли на защиту курсовых работ, прохождение производственной практики. Студенты, не заплатившие деньги, до учебы не допускались. Как сообщили в пресс-службе областного Следственного комитета, решается вопрос об отстранении обвиняемого от должности (16).

Наркопреступность.

В Челябинске восьмого апреля в печах одного из промышленных предприятий города сгорело десять килограммов наркотических средств, в том числе два килограмма героина. В большом количестве печи поглотили марихуану и маковую соломку. 

Это уничтожение стало вторым по счету в 2008-м году. На этот раз в присутствии специальной комиссии были сожжены наркотические средства, являющиеся вещественными доказательствами по 55-ти расследованным уголовным делам, приговоры по которым уже вступили в законную силу и не подлежат обжалованию. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области, за неполные четыре месяца этого года челябинские наркополицейские осуществили несколько десятков крупных и особо крупных изъятий наркотиков, за сбыт которых виновные могут получить реальное наказание сроком до 20-ти лет лишения свободы. 

Действующее в России законодательство разрешает уничтожать изъятые наркотики только после привлечения виновных к уголовной ответственности, после вступления приговоров в законную силу. 

Чтобы не перегружать спецхраны для наркотиков, успешно расследовать и оперативно направлять в суды дела в отношении наркосбытчиков, следователям и дознавателям наркоконтроля приходиться работать в плотном графике. Большая часть расследуемых дел, как правило, относится к категории тяжких и особо тяжких - в их рамках исследуются многочисленные эпизоды преступной деятельности наркоцепочек. 

В 2007 году на территории Афганистана был собран урожай опийного мака, позволяющий произвести свыше 810-ти тонн героина (в 2003 этот показатель составил 360 тонн). Огромное количество произведенного героина заставляет представителей преступных группировок активизировать свои усилия по организации каналов переброски наркотиков в Россию, в том числе на территорию Челябинской области. Также активизировались те преступные группы, которые специализируются по доставке в страну наркотиков канабисной группы и синтетического происхождения (17).

В Челябинске судом Центрального района города вынесен обвинительный приговор в отношении тренера по бодибилдингу Олега Старика за незаконное распространение сильнодействующего вещества метандиенона. 

В судебном заседании установлено, что летом 2006 года Старик, находясь в Египте, приобрел 650 таблеток, содержащих данное вещество, и привез их в Челябинск. В августе 2007-го года он привез такие таблетки из Тайланда. 

Указанные препараты Старик в течение 2006-2007 годов незаконно распространял в помещении спортивного клуба «Лев», расположенного по улице Энгельса 77-а. 

По приговору суда он признан виновным по части второй статьи 188 (контрабанда сильнодействующих веществ), части 3 статьи 30, части 3 статьи 234 (покушение на незаконный оборот сильнодействующих веществ в целях сбыта, совершенное в крупном размере) Уголовного Кодекса Российской Федерации. Старику назначено наказание в виде лишения свободы сроком на четыре с половиной года условно (18).
Не выращивайте, люди, мак! С таким призывом обратились к жителям Октябрьского района сотрудники правоохранительных органов накануне весенних посадок. 
Тому есть веское основание: в прошлом году сотрудниками Троицкого межрайонного отдела следственной службы по контролю за оборотом наркотиков к уголовной ответственности были привлечены шесть октябрьцев, выращивавших в своих садах и огородах мак. Как известно, под 231-ю статью УК РФ хозяин усадьбы может попасть при обнаружении на его грядках всего лишь 10 стеблей мака. Однако, похоже, селяне по-прежнему не понимают, что это растение, содержащее наркотические вещества, способно отправить их на скамью подсудимых. 

Примечательно, что среди осужденных оказалась и дочь одной пожилой женщины, которая в свое время отсидела за незаконный сбыт наркотического растения молодым односельчанам. Правда, продолжательница материнского дела, у которой изъяли на огороде 113 стеблей мака, заявила в суде, что он-де вырос сам по себе. Судья счел объяснения подсудимой несостоятельными и назначил наказание в виде трех лет лишения свободы условно с годичным испытательным сроком. 

А рекорд по выращиванию мака в Октябрьском районе в прошлом году был поставлен жительницей деревни Шишминка: на ее грядках сотрудники милиции обнаружили целую плантацию из 415 растений! (19). 

Преступления экономической направленности.

В апреле, как и ранее, было расследовано и рассмотрено ряд уголовных дел экономической направленности, по многим из которых проходят представители органов государственной власти.

1. Так, в Чесме руководитель почтового отделения брала себе деньги банковских вкладчиков. Как сообщили в прокуратуре области, в поле зрения следствия попала начальница районного отделения связи Елена Рыбакова. На почте местные жители открывали вклады в "Связь Банке". Используя поддельные документы, руководитель отделения целый год присваивала все деньги. Предприимчивая начальница получила три года условно по статье "Присвоение чужого имущества". Она должна выплатить около 200 тысяч рублей материального ущерба. Это уже не первый случай воровства в отделениях почтовой связи. Ранее за присвоение денежных средств клиентов были осуждены кассир-оператор Березинского отделения почтовой связи Чесменского почтамта и начальник отделения почты города Сима (20).

2. По другому делу депутат районного собрания депутатов Красноармейского муниципального района Челябинской области Николай Брюханов признан виновным в мошеннических действиях. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, депутат в июле 2006 года путем обмана и злоупотребления доверием совершил хищение на 90 тысяч рублей, принадлежащих садовому независимому товариществу (СНТ) «Теплостроевец». Это садоводческое товарищество по решению арбитражного суда находилось в стадии банкротства, однако члены товарищества продолжали платить взносы, которые находились у бывшего председателя товарищества. Чтобы избежать банкротства, бывший председатель правления товарищества обратился к обвиняемому за помощью. Депутат пообещал помочь, заверил, что посодействует отмене решения арбитражного суда, но для решения этого вопроса понадобятся деньги. Деньги депутат получил, однако никакой действенной помощи товариществу не оказал. 

Придавая видимость правомерности получения денег, с целью введения в заблуждение бывшего председателя, Брюханов изготовил два экземпляра договора поручения на совершение юридических действий между СНТ с одной стороны и ООО «АгроБытСервис» с другой стороны. Брюханов, являясь, фактическим руководителем ООО «АгроБытСервис», поставил оттиск печати на оба экземпляра и сфальсифицировал под текстом договора подпись номинального директора. 

По приговору суд признал Николая Брюханова виновным по статье 159 часть 1 УК РФ (мошенничество) и назначил ему наказание один год шесть месяцев лишения свободы с отсрочкой приговора на два года. На основании статьи 47 УК РФ суд принял решение применить к виновному в качестве дополнительного вида наказания лишение права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. (21).

Некоторые итоги противодействия преступности.
На Южном Урале выявлено 21 преступление, связанное с нецелевым использованием бюджетных средств.

Управление по борьбе с экономическими преступлениями (УБЭП) ГУВД области проверило физических и юридических лиц, получивших средства из бюджетов различных уровней. Выявлено 21 преступление, связанное с нецелевым расходованием денег, выделенных на реализацию нацпроектов. Причем большинство махинаций затронули приоритетный национальный проект "Здоровье". Среди участников нацпроекта "Образование" не выявлено ни одного нарушителя. Возбужден ряд уголовных дел на главврачей больниц и клиник, расследуются их связи с представителями районных администраций. 

УБЭП продолжает бороться с коррупцией. За последний год выявлено 600 преступлений должностного характера, осуждены 27 человек. Удалось установить 27 фактов получения взятки. Противодействием взяточничеству занимается и управление по борьбе с налоговыми преступлениями. По словам заместителя начальника УНП Алексея Тимофеева, в 2007 году осуждены 15 руководителей предприятий. Сейчас расследуются дела в отношении злостных неплательщиков налогов, среди которых крупнейшие юридические лица области. В налоговых махинациях подозреваются первые руководители федеральных структур. Взяты под контроль десять банков Южного Урала. Сотрудничая с фирмами-однодневками, занимающимися обналичиванием денег, они рискуют попасться на уловки организованных преступных групп. Предполагается, что мошенники работают в Челябинске и Магнитогорске. 

Управление активно занимается фальшивомонетчиками. Недавно в Челябинске задержали троих 18-летних умельцев. На лазерном принтере парни отпечатали тысячные купюры и сбывали их в магазинах. Как сообщил заместитель начальника УБЭП Владимир Фролов, 40 процентов всех фальшивомонетчиков - это золотая молодежь. Они подделывают деньги шутки ради, а срок могут получить нешуточный - от пяти до 15 лет лишения свободы. Борьба с фальшивомонетчиками является одним из приоритетных направлений в работе УБЭП. В прошлом году на программу по борьбе с подделкой денег из бюджета области выделено более одного миллиона рублей. Создаются специальные аппараты по проверке купюр (22).
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