Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Обзор прессы по проблеме коррупции и организованной преступности (г. Челябинск и Челябинская область). Июнь 2008 г.
Громкие дела об убийствах.

Закончено следствие по делу убийства старшего помощника прокурора Ленинского района Марины Санниковой. Сотрудники уголовного розыска Челябинска раскрыли убийство. Как сообщили в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, тело Санниковой с признаками насильственной смерти – закрытой черепно-мозговой травмой – было найдено первого января 2008 года у одного из домов по улице Дзержинского в Челябинске. На трупе отсутствовала норковая шуба потерпевшей, сотовый телефон и золотые украшения – браслет, три кольца, две цепочки, а также сотовый телефон марки «Самсунг С 100». Общая стоимость похищенного у Санниковой имущества составила 96 тысяч рублей. 

Судебно-медицинская экспертиза установила, что смерть Марины Санниковой наступила от черепно-мозговой травмы, которая возникла от ударов тупыми, твердыми предметами, при этом основная часть ударов нанесена в область лица. 

В ходе проведения расследования сотрудникам уголовного розыска удалось выйти на, мужчину, уроженеца республики Узбекистан. Подозреваемый в убийстве Сатиев Санжар был объявлен в международный розыск, а впоследствии задержан и заключен под стражу. 

Подозреваемому предъявлено обвинение по статье 105 (убийство, сопряженное с разбоем, разбой с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего) УК РФ. В настоящее время следствие планирует назначить обвиняемому судебно-психиатрическую экспертизу, срок следствия и содержания обвиняемого под стражей продляется на два месяца (1).

На Южном Урале с начала июня произошла целая серия убийств. 
Так, восьмого июня у остановки общественного транспорта «ДОК» по улице Кемеровской в поселке Роза (Коркино) был обнаружен с рубленой раной головы труп мужчины 1959 года рождения. По данному факту следственным отделом по городу Коркино возбуждено уголовное дело по части первой статьи 105 УК РФ (убийство). По делу проводятся необходимые следственные действия, ведется розыск лиц, причастных к совершению преступления. 

В этот же день в поселке Харлуши Сосновского района обнаружен со следами побоев труп гражданина 1956 года рождения. Экспертом установлено, что причиной смерти потерпевшего стала черепно-мозговая травма. 

Следственным отделом по Сосновскому району возбуждено уголовное дело по факту причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего. По подозрению в совершении преступления задержан брат потерпевшего - мужчина 1954 года рождения. 

В Чебаркуле восьмого июня обнаружен со следами побоев труп молодой женщины 1977 года рождения. По заключению судебно-медицинского эксперта женщина умерла от черепно-мозговой травмы. Следственным отделом по городу Чебаркуль возбуждено уголовное дело по части четвертой статьи 111 УК РФ. Преступление раскрыто по горячим следам, по подозрению в совершении преступления задержан сожитель погибшей женщины – мужчина 1975 года рождения, в отношении которого избрана мера пресечения в виде содержания под стражей. 

Шестого июня на территории строящегося дома 63-а по улице Героев Танкограда в Челябинске (Тракторозаводский район) был обнаружен труп мужчины 1953 года рождения. Экспертом установлено, что причиной смерти потерпевшего является закрытая черепно-мозговая травма. Следственным отделом по Тракторозаводскому району возбуждено уголовное дело по факту причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего. Преступление не раскрыто, ведется следствие. 

Третьего в Челябинске был обнаружен труп пожилой женщины 1933 года рождения. Судебно-медицинским исследованием установлено, что женщина умерла от тупой травмы живота, повреждения внутренних органов. Следственным отделом по Тракторозаводскому району возбуждено уголовное дело по части четвертой статьи 111 УК РФ. Седьмого июня преступление было раскрыто, по подозрению в его совершении задержан сын погибшей 1967 года рождения. Установлено, что мужчина злоупотребляет спиртными напитками. Мать избил, находясь в состоянии алкогольного опьянения. 

Вчера, девятого июня, подозреваемому предъявлено обвинение, он заключен под стражу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. 

Седьмого июня в Курчатовском районе Челябинска в городскую больницу номер три с открытой черепно-мозговой травмой доставлен гражданин 1977 года рождения, который скончался в больнице. Следственным отделом по Курчатовскому району по данному факту проводится проверка, устанавливаются обстоятельства происшедшего (2).

Следственным отделом по Копейску (Челябинская область) окончено расследование по уголовному делу в отношении трех лиц, совершивших жестокое убийство. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, 31 июля 2007 года в Копейске в хозяйственных постройках вблизи одного из домов по улице Обухова был обнаружен труп мужчины с колото-резаными ранами живота, повреждениями костей черепа. По данному факту было возбуждено уголовно дело по статье 105 УК РФ (убийство). 

В ходе предварительного расследования, проведенного следственным отделом по Копейску, установлено, что 30 июля 2007 года около часа ночи потерпевший подвергся нападению со стороны несовершеннолетнего жителя Копейска, который намеревался отобрать у мужчины сумку с продуктами. Когда потерпевший попытался оказать сопротивление, нападавший позвал на помощь двух своих товарищей, один из которых также являлся несовершеннолетним. Втроем они затащили мужчину в хозяйственные постройки, где избили его, после чего каждый с целью убийства бросил на голову потерпевшему фрагмент каменного блока. Затем один из несовершеннолетних нанес мужчине удары острой частью напильника в область живота. От полученных телесных повреждений потерпевший скончался на месте. 

В мае текущего года всем троим предъявлено обвинение по статье 105 (убийство, совершенное группой лиц), а одному из несовершеннолетних обвиняемых – еще и по статье 161УК РФ (грабеж с применением насилия). 

В настоящее время обвинительное заключение по делу утверждено прокурором области, уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. 

Несовершеннолетним обвиняемым грозит наказание не свыше десяти лет лишения свободы, их взрослому товарищу – от восьми до двадцати лет лишения свободы (3).
В Челябинске закончено и передано в суд дело Алексея Валуева, обвиняемого в серии жестоких убийств молодых женщин. 

Первое преступление маньяк совершил в мае прошлого года на улице "Челябинского рабочего". Он избил до полусмерти, а потом изнасиловал и задушил молодую женщину. Затем аналогичное зверство 33-летний изверг совершил на улице Гагарина. Но жертве чудом удалось сбежать. Той же ночью Валуев расправился с еще одной девушкой. Как сообщили в пресс-центре областной прокуратуры, маньяку грозит пожизненное заключение (4).

В Челябинской области задержаны преступники, изнасиловавшие и убившие девушку. 

Сотрудники правоохранительных органов города Карталы по «горячим следам» поймали четверых преступников, изнасиловавших и убивших молодую девушку. Среди задержанных – трое 18-летних парней и 16-летний подросток, проживающие в поселке Бородиновка Варненского района. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» Следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, в ночь на понедельник, 16 июня, в поселке Бородиновка Варненского района Челябинской области четверо неизвестных избили и изнасиловали восемнадцатилетнюю девушку. По данному факту следственным отделом по городу Карталы возбуждено уголовное дело по статье 131 УК РФ (изнасилование, совершенное группой лиц по предварительному сговору). 

В результате грамотно спланированных и проведенных следственно-оперативных мероприятий особо тяжкое преступление раскрыто «по горячим следам». Насильниками оказались трое восемнадцатилетних и один шестнадцатилетний житель поселка. В настоящее время все четверо задержаны в качестве подозреваемых, в отношении них избрана мера пресечения - содержание под стражей (5).
Раскрыто особо тяжкое преступление, совершенное в Магнитогорске Челябинской области, в ходе которого погибли члены семьи бизнесмена  Ромашкина и тяжело ранен девятилетний ребенок

 Как сообщили в следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, было установлено, что разбойное нападение убийство Лидии Ромашкиной 1936 года рождения, Владимира Ромашкина 1965 года рождения, Ивана Ромашкина 1997 года рождения и покушение на убийство Олега Ромашкина 1998 года рождения, совершено двумя цыганами, 1983 и 1984 года рождения. 

Преступление совершили два цыгана 25 и 24 лет. В ночь с 27 на 28 марта 2008 года молодые люди, находясь в состоянии наркотического опьянения, договорились напасть на семью Ромашкиных с целью разбоя. Вооружившись малокалиберным пистолетом с глушителем, они обманным путем проникли в дом потерпевших, где выстрелами в голову лишили жизни трех членов семьи. Два огнестрельных ранения получил и девятилетний Олег Ромашкин, но мальчик выжил. 

Ничего ценного в доме нападавшим обнаружить не удалось, и они скрылись с места преступления. Один уехал в республику Башкортостан к близким родственникам, где и был обнаружен и задержан правоохранительными органами. Второй обвиняемый до момента его изобличения совершил ряд преступлений, предусмотренных статьей 159 Уголовного кодекса РФ (мошенничество), спровоцировал свое задержание правоохранительными органами с целью избежать ответственности за более тяжкое преступление. 

В настоящее время обоим предъявлено обвинение по статье 105 части второй подпунктов «а, ж» УК РФ (убийство двух и более лиц, группой лиц по предварительному сговору). Избрана мера пресечения в виде содержания под стражей. 

В ходе изучения личностей обвиняемых установлено, что они ведут практически кочевой образ жизни, часто переезжают из региона в регион, имеют лишь начальное образование, не судимы. Следствие располагает сведениями, что оба употребляют наркотические средства. Следствие по делу продолжается, устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего. (6, 7). 

Осторожно, педофилы.

На Южном Урале поставлены точки по нескольким громким делам об изнасиловании несовершеннолетних девочек. 
Челябинским областным судом вынесен обвинительный приговор в отношении Кобила Салимова 1983 года рождения, изнасиловавшего маленькую дочь сожительницы. Установлено, что в сентябре 2007 года Салимов в квартире надругался над девятилетней девочкой, садист причинил ребенку телесные повреждения, повлекшие расстройство здоровья. 

Согласившись с мнением прокурора, суд приговорил Салимова по пункту «в» части 3 статьи 131 Уголовного кодекса Российской Федерации (изнасилование, совершенное в отношении потерпевшей, заведомо не достигшей четырнадцатилетнего возраста) к девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима (8).
Межрайонным следственным отделом по Орджоникидзевскому району Магнитогорска (Челябинская область) привлечен к уголовной ответственности житель Магнитогорска 1978 года рождения, который на протяжении нескольких лет совершал изнасилование и насильственные действия сексуального характера в отношении малолетних девочек. 

По версии следствия, обвиняемый, проживая в Магнитогорске в квартире своей сожительницы с 2000 по 2007 год, начал испытывать сексуальное влечение к дочери своей сожительницы, 1994 года рождения, и ее подружке, 1997 года рождения. 

С декабря 2002 года по сентябрь 2006 года обвиняемый неоднократно совершал в отношении дочери своей сожительницы сексуальные действия насильственного характера, изнасилование, производил съемку происходящего на видеокамеру. После совершения насилия в отношении девочки, обвиняемый угрожал ребенку убийством за разглашение своих преступных действий в отношении нее, в частности неоднократно высказывал ей угрозу задушить ночью во время сна. 

С октября 2006 года по август 2008 года обвиняемый неоднократно совершал насильственные действия сексуального характера в отношении дочери своей сожительницы и ее малолетней подружки, при этом также высказывал в адрес девочек угрозы убийством в случае разглашения происходящего. В силу своего малолетнего возраста, находясь под психологическим давлением обвиняемого, реально опасаясь осуществления его угроз расправиться с ними, девочки полностью подчинялись ему, выполняли его требования. 

Органом предварительного расследования мужчине предъявлено обвинение по 13 эпизодам по ст. 132 ч.3 п. «в» УК РФ (иные действия сексуального характера с применением насилия, совершенные в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста), по трем эпизодам по ст. 131 ч.3 п. «в» УК РФ (изнасилование потерпевшей, заведомо не достигшей четырнадцатилетнего возраста), по четыерм эпизодам по ст. 119 ч.1 УК РФ (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью). 

Уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения, сообщили в следственном управлении Следственного комитета 

При прокуратуре РФ по Челябинской области. Санкция указанных статей уголовного кодекса предусматривает наказание до 15-ти лет лишения свободы (9).
Как показывает практика, количество дел, возбуждаемых по фактам изнасилования несовершеннолетних, не снижается.  
В Челябинской области будут судить педофила, изнасиловавшего девочку, страдающую значительно выраженным тяжелым психическим расстройством, признаки которого очевидны. 

Предварительное расследование окончено межрайонным следственным отделом по Орджоникидзевскому району Магнитогорска. 

По версии следствия, днем 22 декабря 2007 года мужчина 1978-го года рождения в состоянии алкогольного опьянения проходил мимо одного из домов в селе Фершампенуаз Нагайбакского района. На детской площадке увидел играющую девочку 1996 года рождения, по виду которой он понял, что она психически нездорова. После этого у южноуральца возник преступный умысел на ее изнасилование. 

Воспользовавшись тем, что ребенок в силу своего психического развития и индивидуально-психологических особенностей не осознает характер и значение совершаемых с ней действий, он подошел к девочке, завел ее под лестничный марш подъезда и изнасиловал. 

Изучение личности обвиняемого показало, что он ранее судим за кражи и грабежи, угон автотранспорта. В августе 2007 года был осужден за угрозу убийством и причинение побоев к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком в два года. В период отбывания условной меры наказания совершил особо тяжкое преступление в отношении малолетней. 

В настоящее время прокурором области утверждено обвинительное заключение, уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. Санкция части третьей статьи 131 УК РФ преду-сматривает наказание от восьми до 15-ти лет лишения свободы. Об этом сообщили в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре Челябинской области (10).
Организованная преступность.

В Челябинской области будут судить особо опасных бандитов – убийц и насильников.

Первым заместителем прокурора Челябинской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении участников бандформирования Андрея Нешумова и Сергея Синицы. 

По мнению органов предварительного следствия, указанные лица в 2005 году объединились в устойчивую вооруженную группу с целью нападения на граждан и организации. В период с октября 2005-го года по апрель 2007 года они совершили 12 разбойных нападений на территории городов Миасса, Златоуста, Магнитогорска, Челябинска, Ашинского, Саткинского, Чебаркульского, Аргаяшского и Верхнеуральского районов. 

На счету Нешумова и Синицы четыре нападения на операторов автозаправочных станций, изнасилование и насильственные действия сексуального характера, три убийства. Всего от действий обвиняемых пострадало более двадцати человек. Нешутову и Синице избрана мера пресечения в виде содержания под стражей. 

За совершение преступлений, предусмотренных статьей 209 (бандитизм), статьей 105 (убийство), статьей 162 (разбойное нападение) Уголовного кодекса Российской Федерации, им может быть назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы. Материалы уголовного дела направлены в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу, сообщили в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области (11).
Оправданы таможенники аэропорта Челябинск, обвиняемые в контрабанде и взяточничестве. 

Согласно обвинению уроженец Германии Генрих Гурр в 2002 году создал организованную преступную группу и вовлек в нее своих знакомых и работников аэропорта Баландино (теперь Челябинск), в том числе начальника таможенного поста - подполковника таможенной службы Константина Воробьева. Обвиняемые договорились с членами экипажа самолета, а также с сотрудниками таможни о перевозке товаров из Германии в Россию под видом багажа членов экипажа без уплаты таможенной пошлины. Перевозили автозапчасти, обувь, одежду, промтовары. С 2002 по 2003 год было совершено более 120 рейсов. Как сообщили в пресс-службе областного суда, организованная группа работала как предприятие «УралАвиаКарго» во главе с гендиректором ЗАО подсудимым Сергеем Громаком. Сумма неуплаченных пошлин составила около шести миллионов рублей. В декабре 2005 года областной суд приговорил троих подсудимых к шести годам в колонии строгого режима. Остальные четверо обвиняемых получили меньшие сроки. Осужденные обжаловали решение Фемиды. С августа 2006 года дело вновь рассматривалось в областном суде. Допрошено более 150 свидетелей. Оценив в совокупности все доказательства по делу, суд счел их недостаточными для признания подсудимых виновными. Обвинение не конкретизировано, во многом построено на противоречивых показаниях Генриха Гурра, который сейчас находится в международном розыске. Все 10 подсудимых полностью оправданы в связи с непричастностью к инкриминируемым деяниям. Сегодня им разъяснено право на реабилитацию за незаконное уголовное преследование и осуждение. Также все отстраненные от должности работники могут быть восстановлены на своих постах (12).
Коррупция.

В связи с реализацией одного из приоритетных направлений развития государства – борьбой с коррупцией – в Челябинской области власти также стали серьезно обсуждать данную проблему.  

Как сообщает пресс-служба губернатора, Южный Урал занимает лидирующее место в УрФО по фактам выявления таких преступлений. В 2007 году, проинформировал прокурор области Александр Войтович, их зарегистрировано 1958, что на 41 процент выше показателя 2006 года. За первые пять месяцев раскрыто более тысячи преступлений этой группы. Рост выявленных к уровню предыдущего года - 60 процентов. Это самый высокий показатель в стране, подчеркнул А. Войтович. Как сообщил заместитель начальника ГУВД области Владимир Павлов, в главке создана специальная рабочая группа, которая за 2007 год выявила 28 преступлений в этой сфере, за пять месяцев текущего года - 21. Начальник управления ФСБ РФ по Челябинской области Александр Кривяков предлагает ввести наказание за посредничество во взяточничестве, а также расширить юридическое понятие "должностное лицо", чтобы привлекать к ответственности не только представителей органов власти, но и руководителей предприятий и организаций, которые финансируются за счет бюджетных средств (13).

В мае этого года в Челябинской области были преданы суду сотрудники управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора за совершение 22-х эпизодов взяток на общую сумму более миллиона трехсот тысяч рублей из Златоуста, о чем мы сообщали в прошлом обзоре. В этом месяце уголовное дело возбуждено в отношении сотрудников этого же ведомства в Челябинске. 
Начальник отдела нормирования и государственной экологической экспертизы управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Челябинской области Вадим Малахов будет предан суду за получение взятки. Также суд решит судьбу директора челябинского опытно-экспериментального завода Андрея Морозкова и директора областного филиала центра лабораторного анализа и технических измерений по Уральскому федеральному округу Ольги Почейкиной. 

В отношении указанных лиц прокурор утвердил обвинительное заключение. По мнению органов предварительного следствия, в октябре-ноябре 2007 года Морозков обратился к Почейкиной с просьбой посодействовать в получении разрешения на использование установки по утилизации шин, минуя проведение обязательной экологической экспертизы. Почейкина с указанной просьбой обратилась к Вадиму Малахову, который согласился выдать разрешение Морозкову за вознаграждение в 20 тысяч рублей. После оформления необходимых документов обвиняемая передала десять тысяч рублей Малахову, остальную сумму незаконно, с использованием служебного положения, перечислила с расчетного счета своей организации на расчетный счет Малахова. 

Вадиму Малахову предъявлено обвинение по части 2 статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (получение должностным лицом взятки за незаконные действия). Андрей Морозков обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 291 Уголовного кодекса Российской Федерации (дача взятки должностному лицу за совершение незаконных действий). 

Ольге Почейкиной предъявлено обвинение по ряду статей УК РФ, сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. Малахов и Морозков находятся под подпиской о невыезде, Почейкиной избрана мера пресечения в виде залога. Материалы уголовного дела направлены в Советский районный суд Челябинска для рассмотрения по существу (14).
Старший инспектор по особым поручениям отдела организации охраны особо режимных объектов МВД России попался на взятках. 

Коррупционер-подполковник, наделенный полномочиями по проверке и координации деятельности охранных структур, вымогал взятки у руководителя одного из частных охранных предприятий Снежинска. Первые 70 тысяч рублей он получил в декабре 2006 года. Общая сумма полученных взяток, по версии следствия, составляет 120 тысяч рублей. Мздоимец задержан с поличным сотрудниками УФСБ в офисе ЧОПа. Офицеру милиции грозит наказание в виде лишения свободы до 12 лет и штраф до миллиона рублей (15).
Калининским районным судом Челябинска вынесен обвинительный приговор в отношении оперуполномоченного сотрудника управления федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) по Челябинской области капитана полиции Дмитрия Рязанова. 

Установлено, что в 2007 году Рязанов участвовал в проведении мероприятий, направленных на выявление лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков. Познакомившись со сбытчиком наркотических средств, находящимся под контролем полиции, он предложил за денежное вознаграждение информировать поставщиков о проводимых правоохранительными органами мероприятиях, направленных на обнаружение и пресечение деятельности наркодельцов. 

В декабре 2007 года и январе 2008 года Рязанов дважды получил взятку в размере десяти тысяч рублей за совершение им незаконных действий в пользу взяткодателя. Один из организаторов сбыта наркотических средств в Челябинске через посредника согласился на предложение Рязанова и передавал ему ежемесячно деньги за прекращение начатых в отношении него проверок и за предоставление оперативной информации. Согласившись с мнением прокурора, суд вынес приговор по части второй статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначил Рязанову наказание в виде лишения свободы сроком на четыре года с отбыванием в колонии общего режима. Он лишен права занимать должности в правоохранительных органах сроком на три года, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры Челябинской области (16).

В Челябинской области глава Озерска подозревается в денежных махинациях.

В Собрание депутатов закрытое административно-территориальное образование (ЗАТО) Озерск пришел официальный ответ из министерства юстиции РФ, подтвердивший выводы ревизоров контрольного бюро о том, что исчезли две квартиры, купленные в Москве по распоряжению главы Озерска на деньги федерального бюджета. 

Как сообщает Общественная палата Озерска, в ходе проверки деятельности комитета по жилищной политике администрации закрытого города Озерска контрольное бюро среди десятков других нарушений обнаружило пропажу двух квартир, купленных в Москве по распоряжению главы города Сергея Чернышева на деньги федерального бюджета. Примечательно, что в это же время обе дочери градоначальника переехали жить в столицу в отдельные квартиры. 

Квартиры были приобретены в Москве по личному распоряжению главы Озерска Сергея Чернышева в рамках федеральной программы «Отселение граждан из закрытого административного территориального образования Озерск Челябинской области на новое место жительство» на средства федерального бюджета. 

Ревизоров прежде всего заинтересовали личности озерчан, которым улыбнулась редкая удача получить недвижимость в Москве за казенные деньги. Выбор Сергеем Чернышевым, главой администрации Озерска, кандидатур счастливчиков, которым вне всякой очереди были построены и куплены в Москве квартиры, показался достаточно странным. Оба переселенца ни по каким параметрам не попадали под действие федеральной программы. Некая Резникова, которой улыбнулось счастье переехать в столицу, проработала в Озерске всего два месяца вместо требуемых 10 лет. Другая счастливица – Рылова на момент переселения и вовсе проживала в станице Кущевская Краснодарского края и к очередникам города атомщиков не имела никакого отношения. 

В дальнейшем выяснились еще более интересные подробности. Для оформления московской недвижимости лично выезжал в командировку Олег Чечулин, председатель комитета по жилищной политике ЗАТО Озерск. А ревизоры контрольного бюро так и не смогли получить юридические адреса приобретенных в Москве квартир. Чиновников городского жилищного комитета нисколько не смутило то обстоятельство, что в результате такой таинственности сделка выглядит незаконной. Федеральные деньги ушли в Москву на приобретение квартир, а самих квартир как бы и нет. Ревизоры поставили вопрос о нецелевом использовании денег федерального бюджета и сделали официальный запрос в регистрационную палату города Москвы. 

Вчера пришел официальный ответ из федеральной регистрационной палаты Москвы министерства юстиции РФ. Московские чиновники проверили все сделки по недвижимости, совершенные с 1988 года по 16 мая 2008 года. Никаких сделок по приобретению недвижимости в столице на официальных озерских переселенцев – Резникову и Рылову не регистрировалось. 

Вопрос о том, для кого в Москве на федеральные деньги были приобретены две квартиры, озерские депутаты поставят этот вопрос перед федеральными органами, контролирующими средства государственного бюджета (17).
В Челябинской области растет число преступлений коррупционной направленности. 19 июня в Челябинске прошла пресс-конференция, посвященная проблемам борьбы с коррупцией в области. Во встрече с журналистами участвовали начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры области Александр Ермолаев, пресс-секретарь управления ФСБ России по Челябинской области Марина Горлевская, начальник оперативно-розыскной части областного УБЭП при ГУВД области Сергей Минаков, а также председатель правления челябинской городской общественной организации "Студенты за образование" Анатолий Кузнецов. 

По словам Александра Ермолаева, за первые пять месяцев нынешнего года на Южном Урале зафиксировано 1263 преступления коррупционной направленности, что на 57 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Выявлены 122 факта дачи и 86 случаев получения взяток должностными лицами. 

Как рассказала Горлевская, на антикоррупционном совещании, прошедшем в минувший вторник в администрации области, начальник ФСБ России по Челябинской области Александр Кривяков озвучил ряд идей. Он предложил наказывать не только за имущественные, но и неимущественные взятки. По мнению Кривякова, наказывать надо и за посредничество во взяточничестве. 

Анатолий Кузнецов привел данные опроса студентов шести челябинских вузов. Так, примерно 16 процентов обучающихся сталкивались с вымогательством со стороны преподавателей. А еще 50 процентов - с так называемыми скрытыми формами коррупции, то есть поборами за какие-то дополнительные услуги. Среди высших учебных заведений столицы Южного Урала самой коррумпированной оказалась Челябинская государственная медицинская академия. По словам А. Кузнецова, многие студенты получают зачеты в этом вузе отнюдь не за знания. 

По словам Александра Ермолаева, на взятках больше всего попадаются медики, преподаватели, а также сотрудники правоохранительных органов. Согласно данным, озвученным Сергеем Минаковым, с начала года выявлено 50 подобных преступлений в системе здравоохранения и 23 - совершенных должностными лицами вузов. Здесь суммы взяток относительно небольшие - в среднем от 500 до 5000 рублей. Что касается самой большой взятки, то, как рассказал С. Минаков, она зафиксирована в прошлом году, когда главе одного сельского поселения заинтересованные люди предложили за выделение земли около двух миллионов рублей (18).
Наркопреступность.

Противодействие наркопреступности на Южном Урале осуществляется не только в Челябинске, но и на всей территории Челябинской области. Так, Миасс продолжает борьбу с наркобизнесом, невзирая на трудности и ошибки помощников-общественников.

30 процентов афганского героина идет по так называемому северному пути, который пролег через Челябинскую область. Миасс, «прилепившийся» к трассе Москва-Челябинск, давно стал для наркодилеров лакомым куском. Если вспомнить о компактно проживающих цыганских и таджикских группировках, становится ясно, отчего в Миассе так быстро распространяются наркотики. Более половины сбытчиков - цыгане, около 10 процентов - таджики, остальные русские, сумевшие «поразить» даже северную часть города, прежде считающуюся зоной, свободной от зелья. 

Минус 15 тысяч доз. Местным наркополицейским безработица не грозит. Невзирая на их усилия и отдельные победы на антинаркотическом фронте, скорость распространения «заразы» превышает скорость ее поражения. Вот почему людям, противодействующим наркобизнесу, так важна «рука помощи» в лице города и общественности. Муниципальная поддержка, невзирая на финансовое «слабосилие» специальных программ, дает результаты. Но не такие, как хотелось бы: по рукам гуляет наркотиков раз в десять больше, чем изымается, а латентная наркозависимость на порядок выше официальной. У продавцов «белой смерти» уже выработался иммунитет к призывам добровольно завязать с грязным делом, приходится от слов переходить к делу. Вверх поползла кривая привлеченных к уголовной ответственности: с начала года наркополицейскими возбуждено более 40 уголовных дел, еще 14 направлено в суд. Изъято 516 граммов наркотиков (большая доля - героин). На днях поймана группа наркосбытчиков с килограммом героина - по меркам подсевших на иглу, порошка хватило бы на десять тысяч доз. В этом году оперативники планируют привлечь к уголовной ответственности еще около 50 наркосбытчиков. 

Сообщи, где торгуют смертью! Но репрессивные меры не отменяют профилактику. В ближайшей перспективе помощь города выльется в три миллиона рублей: во столько обойдется утвержденная депутатами комплексная межведомственная программа противодействия незаконному обороту наркотиков и потреблению наркотических веществ на 2008-2010 годы. Чтобы молодежь не садилась на иглу, а наркосбытчики не смеялись от чувства собственной «неуловимости», чтобы предостеречь подростков от желания употреблять наркотик, город объединил усилия всех служб. Областной психоневрологический диспансер, управление образования, здравоохранения, культуры, физической культуры, спорта и туризма, библиотечная система, СМИ будут формировать антинаркотическое мышление подростков с помощью профилактических мероприятий - просветительских акций, культурно-массовых молодежных фестивалей, конкурсов, спортивных праздников. 

С 1 июня в Миассе стартовала общероссийская акция "Сообщи, где торгуют смертью". В борьбе с наркочумой обычный телефонный звонок Госнаркоконтролю становится значимым. Неравнодушные жители нередко помогают в обнаружении наркопритонов, отлове преступников, сообщая сведения по "телефону доверия". С начала года задержаны около 15 человек за сбыт и распространение наркотиков, из них четверо - благодаря информации, поступившей от горожан: это около 20 процентов от всех случаев задержания. 

Имидж смазан. Наряду с успехами имеются и болезненные потери. Самые страшные - изломанные судьбы, человеческие жизни. На днях от передозировки погиб 25-летний юноша - медики оказались бессильны вытащить парня из «галлюцигенного сна». Наиболее ощутимая из моральных потерь - недавний инцидент с лидером местного фонда «Город без наркотиков» Валерием Голиковым. Человек, позиционировавший себя как «шлагбаум» наркоторговле, лишен водительских прав за управление автомобилем в состоянии наркотического опьянения. Лабораторные биохимические исследования, проведенные с его согласия, дали положительную реакцию, хотя следов «прокола» на руках обследованного не обнаружено. Новость шокировала, ведь с момента рождения (декабрь 2007 года) фонд успел продемонстрировать не только серьезность намерений, но и силу: сотрудничал с межрайонным отделом по борьбе с наркобизнесом, содействовал выявлению наркосбытчиков - с его помощью попали за решетку около десяти человек. Правда, нынешней весной взаимодействие дало трещину: фондовцы в момент задержания проводили собственную видеосъемку, на которой были видны лица сотрудников отдела и им было отказано в совместной работе. Миасские наркополицейские (и все, кто в свое время заявил о готовности протянуть руку помощи) отделяют отдельно взятую личность от всего общественного объединения. Головная организация фонда (в Екатеринбурге) сделала правильные выводы (Голиков отстранен от руководства), они не против сотрудничать и дальше - строго по закону. 

- Я бы не стал резко заявлять, что теперь деятельность фонда нужно прекратить, - заявил исполняющий обязанности начальника Миасского межрайонного отдела по борьбе с наркобизнесом Олег Жуков. - Мы сотрудничали с фондом «Город без наркотиков» до апреля этого года. В любой организации могут быть люди, которые делают что-то не так. Конечно, авторитет организации пострадал. Но пусть работают - мы сотрудничаем со всеми, кто к нам обращается... 

В свое время Голиков в официальном интервью признался: «Считаю себя бывшим наркоманом. Все это в прошлом!». Не скрывал и того, что среди членов организации тоже есть «бывшие». Он в этом усматривал преимущества - кому как не «бывшим» лучше знать, где сосредоточивается «отрава», какими способами и по каким каналам растекается по городу. Теперь, когда имидж фонда смазан, многие миасцы разочарованно выдохнули: «Мы же говорили - бывших наркоманов не бывает». И пока предпочитают обращаться к официальным структурам, нежели к общественности (19).
По требованию прокурора Центрального района города Челябинска к длительным срокам лишения свободы осуждены двое таджиков, попытавшиеся сбыть наркотическое средство в особо крупном размере. 

Как сообщили в прокуратуре Челябинской области, Центральный районный суд города Челябинска вынес обвинительный приговор гражданам Таджикистана Раджабу Джасимову и Шерали Мухиддинову. Прокуратура установила, что они в 2007 году в составе организованной группы незаконно перевезли героин массой более 289 граммов через границу Российской Федерации. Контейнером для транспортировки наркотика являлся организм одного из злоумышленников. С целью реализации героина они привезли наркотическое средство в город Челябинск, где были задержаны сотрудниками милиции. Суд вынес Джасимову и Мухиддинову приговор по статье 30, статье 228.1 (покушение на незаконный сбыт наркотического средства, совершенное организованной группой, в особо крупном размере), статье 188 (контрабанда, совершенная организованной группой) Уголовного кодекса Российской Федерации. Им назначено наказание в виде лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима, Джасимову – 13 лет, Мухиддинову – 12 лет (20).
Преступления экономической направленности.

В июне, как и ранее, было расследовано и рассмотрено ряд уголовных дел экономической направленности, по многим из которых проходят представители органов государственной власти.

1. Так, в Троицком районе Челябинской области вступил в законную силу обвинительный приговор в отношении муниципального служащего Григория Бутты, проворачивающего махинации с квартирами в Троицком районе. 

Начальник управления муниципальным имуществом и земельными отношениями администрации Троицкого района, используя свое служебное положение, с июля по декабрь 2006 года приобрел семь квартир по завышенной цене. Ему было поручено от имени муниципального образования «Троицкий муниципальный район» организовать приобретение жилья для детей-сирот на конкурсной основе. Бутта подыскивал продавцов и убеждал их в заявках указывать завышенную стоимость квартир. Затем, как правомочное лицо, оформлял соответствующие документы на покупку этого жилья. Получая денежные средства для приобретения жилья, часть их Бутта присваивал, а остальные передавал продавцам. 

Своими преступными действиями он причинил ущерб муниципальному образованию на сумму 440 тысяч рублей. Григорий Бутта за совершение семи эпизодов преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 285 (злоупотребление должностными полномочиями), части 3 статьи 159 (мошенничество, совершенное с использованием лицом своего служебного положения) Уголовного кодекса Российской Федерации приговорен к шести годам лишения свободы в колонии общего режима со штрафом в размере семи тысяч рублей. Об этом сообщили в пресс-центре прокуратуры Челябинской области (21).

2. В Челябинске утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении сотрудницы налоговой службы, обвиняемой в совершении крупного мошенничества, в результате которого был причинен ущерб государству в размере около двух миллионов рублей. 

Перед судом предстанут специалист первого разряда отдела камеральных проверок номер один инспекции федеральной налоговой службы России по Центральному району Татьяна Егорова и Валентин Кондзельский. По мнению органов предварительного следствия, указанные лица дважды в 2006 году изготавливали подложные документы от имени директора частной фирмы «Галант» и незаконно получали возврат излишне уплаченного налога на добавленную стоимость. Всего своими действиями Егорова и Кондзельский причинили ущерб государству на сумму один миллион 770 000 рублей. 

Мошенникам предъявлено обвинение по двум эпизодам по части третьей статьи 159 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Прокурором области заявлен иск о возмещении причиненного государству ущерба. 

Обвиняемые находятся под подпиской о невыезде. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком от двух до шести лет. 

Материалы уголовного дела направлены в Центральный районный суд города Челябинск для рассмотрения по существу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры Челябинской области (22).

3. В Челябинской области начальника криминальной милиции Чесменского района будут судить за мошенничество и превышение должностных полномочий. 

Обвинительное заключение по уголовному делу в отношении подполковника Адилхана Мухамеджанова утверждено первым заместителем прокурора Челябинской области. 

По мнению органов предварительного следствия, Мухамеджанов, являясь должностным лицом органов внутренних дел Чесменского района, в октябре 2007 года мошенническим путем решил завладеть имуществом индивидуального предпринимателя. Поводом для совершения подобного явилось невозвращение последним долга милиционеру. 

Не обнаружив своего должника на станции технического обслуживания автомобилей, расположенной в селе Чесма, Мухамеджанов, применив насилие к работнику станции, забрал ключи от кабинета предпринимателя и незаконно проник туда. С целью обращения указанной станции и магазина по продаже автозапчастей в свою собственность сотрудник милиции похитил рабочие документы и печати индивидуального предпринимателя и его жены. 

Выяснив, что станция и магазин фактически принадлежали умершей жене коммерсанта, и, желая скрыть незаконный характер своих действий, предприимчивый милиционер решил получить судебное решение, подтвердившее переход права собственности на указанное имущество. Мухамеджанов изготовил подложный договор займа, согласно которому жена предпринимателя при жизни якобы взяла в долг у его отца деньги в сумме миллиона 800 тысяч рублей и обязалась вернуть с процентами в октябре 2007 года, подделал роспись покойной. 

При помощи введенного в заблуждение адвоката был подготовлен иск о взыскании в пользу отца Мухамеджанова четырех миллионов 390 тысяч рублей и наложении ареста на имущество. Получить указанную сумму милиционеру не удалось, суд оставил исковое заявление без движения. 

Кроме того, в июле 2006 года Мухамеджанов, используя свое служебное положение, обманным путем похитил автомобиль КамАЗ находящийся во владении одного из жителей района, причинив ему значительный ущерб в сумме 120ти тысяч рублей. 

Мухамеджанову предъявлено обвинение в совершении ряда преступлений. Ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Санкция наиболее тяжкой статьи предусматривает назначение наказания в виде лишения свободы сроком до десяти лет. 

Материалы уголовного дела направлены в Чесменский районный суд для рассмотрения по существу, сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области (23).

Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти.
В уголовно-исполнительной системе Челябинской области произошло ЧП: в субботу, 31 мая, в исправительной колонии номер один особого режима Копейска осужденные устроили бунт, напав на сотрудников администрации учреждения. 

По факту нападения на сотрудников колонии возбуждено уголовное дело. Проверка данного факта была проведения областной прокуратурой. 

Установлено, что 30 мая в транзитно-пересыльный пункт исправительного учреждения прибыли четверо осужденных, трое из которых - жители Тюменской области, один из осужденных - житель Воронежа. Преступники были приговорены к различным срокам лишения свободы за совершение преступлений корыстной направленности, в том числе сопряженных с насилием над потерпевшими, а также связанных с незаконным оборотом наркотических средств. 

В пути следования в спецвагоне осужденные вели себя агрессивно и вызывающе, агитируя остальной спецконтингент на оказание противодействия сотрудникам управления по конвоированию. По прибытии в исправительное учреждение продолжали свои противоправные действия, направленные на нарушение порядка и оскорбление сотрудников учреждения. Во время нахождения в камере привели в негодность имущество и внешний вид помещения. 

Как сообщила "Челябинскому рабочему" старший помощник прокурора области Оксана Калинина, четверо новоиспеченных уголовников, жители Тюменской области 23-летний Сергей Поляев, 20-летний Вячеслав Сахабаев, 36-летний Анатолий Айвасед и 25-летний уроженец Воронежа Евгений Мамуков, были приговорены к различным срокам лишения свободы. Их уголовный "багаж" внушителен: грабеж, кража, разбой, вымогательство, незаконный оборот наркотиков. Еще в спецвагоне преступники вели себя агрессивно и вызывающе. Они призывали остальной спецконтингент к противодействию конвою. По прибытии на зону продолжали нарушать условия режима, оскорбляли сотрудников колонии. Все четверо были водворены в камеру N 4. Там продолжили нарушать условия содержания: испортили всю мебель. 

На следующий день в начале одиннадцатого утра заключенных вывели из камеры на прогулку. Согласно режиму содержания, каждый арестант должен пройти неполный личный обыск. Однако четверка отказалась от осмотра и продемонстрировала сотрудникам колонии неповиновение. Осужденные с заранее спрятанными лезвиями и острозаточенными металлическими пластинами напали на служащих ГУФСИН. Пятеро сотрудников госпитализированы. У некоторых переломы, сотрясения мозга и резаные раны. 

В соответствие с положениями Закона Российской Федерации от 21 июля 1993 года номер 5473-1 «Об органах и учреждениях, исполняющих наказания в виде лишения свободы» к нарушителям были применены спецсредства ПР-73, БР (резиновые палки), произведена их рассадка в разные камеры. Осужденные осмотрены медицинским работником. К вечеру состояние их здоровья ухудшилось, все четверо скончались. 

В настоящее время по факту смерти осужденных следователем следственного отдела по городу Копейск Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Челябинской области возбуждено уголовное дело по пунктам «а,б,в» части 3 статьи 286 (превышение должностных полномочий, совершенное с применением насилия, специальных средств, с причинением тяжких последствий), части четвертой статьи 111 (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

По факту нападения на сотрудников администрации исправительного учреждения возбуждено уголовное дело по части второй статьи 321 (дезорганизация деятельности учреждений, обеспечивающих изоляцию от общества, совершенная в отношении сотрудника в связи с осуществлением им служебной деятельности) Уголовного кодекса Российской Федерации. Ход и результаты расследования находятся на особом контроле в прокуратуре области, сообщает пресс-центр прокуратуры (24, 25).
Экологические преступления.

Через неисправные очистные сооружения Усть-Катава в реку Юрюзань долгое время сливались ядовитые промышленные стоки.

Осенью прошлого года жители Усть-Катава были потрясены известием, что градообразующее предприятие - вагоностроительный завод - на протяжении длительного времени сливало в реку Юрюзань ядовитые отходы производства. "Как такое стало возможным? - возмущались горожане. - Неужели никто об этом не знал?" Знали, конечно: городок маленький, и подозрительные цистерны, с пугающей регулярностью появляющиеся на территории очистных сооружений, видели многие работники завода. Видели, но помалкивали: жалобщиков заводское начальство не жалует, и на предприятии они не задерживаются. Люди молчали, а ядовитый "коктейль" продолжал течь по реке мимо детского оздоровительного лагеря, шефом которого в советские времена был вагоностроительный завод. 

Нашелся, однако, человек, который забил в набат. Это бывший инженер-лаборант очистных сооружений Любовь Котова, проработавшая на вредном производстве более 15 лет. Терять Любови Николаевне было уже нечего: в мае 2007 года ее, получившую целый букет заболеваний, уволили с завода в связи с сокращением штатов. Таким образом под благовидным предлогом начальство избавилось от единственного на очистных специалиста с высшим химическим образованием, задающего много "ненужных" вопросов и пишущего докладные. 

У начальства Любовь Николаевна слыла "жалобщицей". Только проку от ее докладных не было никакого: они оставались без ответа. Не стал исключением и последний сигнал Котовой. Узнав, что в илонакопители сливают жидкие отходы гальванического производства ФГУП "Приборостроительный завод" города Трехгорного, неравнодушная женщина дважды направляла письма о недопустимости этого директору УКВЗ Павлу Абрамову. Но ответа не дождалась. Написала она и государственному инспектору по труду в Златоуст. Оттуда ответили, что письмо переправлено в прокуратуру Трехгорного. Ответ из прокуратуры был краток: директор завода вправе заключать договор на прием и переработку жидких отходов производства на территории УКВЗ. 

Тогда Любовь Котова обратилась к главе Усть-Катавского городского округа Александру Хурамову и была, наконец, услышана. 
- Александр Сергеевич помог мне выйти на природоохранную прокуратуру области, где мое сообщение о недопустимых нарушениях было рассмотрено и направлено в прокуратуру Усть-Катава, - вспоминает она. 

Далее события развивались почти как в детективе. В один из октябрьских дней в следственный отдел поступило сообщение от оперативного дежурного ОВД, что на территории очистных сооружений находится МАЗ, сливающий отходы промышленного производства в отстойники. Сотрудники следственного отдела по Усть-Катаву и специалисты санитарной службы незамедлительно выехали туда. Взяли образцы сливаемой жидкости и загрязненной почвы и направили на экспертизу в Федеральный центр гигиены и эпидемиологии. 

Проведенная затем проверка установила: с середины 2006 года на очистные сооружения УКВЗ два-три раза в неделю на автомобилях, принадлежащих фирме ООО "Промэкология Плюс", завозили цистерны объемом около десяти кубометров, заполненные опасными промышленными стоками приборостроительного завода. Организация перевозок была продумана до мелочей, а чтобы цистерны не бросались в глаза, их накрывали тентами! Конспирация, однако, не помогла, и следственным отделом было возбуждено уголовное дело по факту нарушения правил транспортировки, обращения и хранения химических веществ. 

Вскоре стали известны новые шокирующие факты. Лабораторные исследования образцов загрязненной почвы и жидкости, слитой из цистерны, показали наличие в них опасных для окружающей среды и здоровья человека веществ высокой концентрации: трех- и шестивалентного хрома, кадмия, ртути, железа и цианидов. Следствие также установило: в 2006 году часть помещений очистных сооружений УКВЗ арендовал индивидуальный предприниматель Евгений Баев, организовавший на этих площадях мойку и ремонт легковых автомобилей. При этом он демонтировал линии очистки кислотно-щелочных стоков и механических осадков. В результате отходы просто циркулировали по кругу, а затем без очистки сливались. Именно в это время и стали завозить из Трехгорного опасные промстоки. Ядовитая жидкость по дренажным каналам попадала на ливневую станцию, а оттуда в реку Юрюзань. 

Информацию об этом ЧП поместила газета "Среди вершин". А вскоре несколько депутатов Собрания Усть-Катавского городского округа направили губернатору Петру Сумину и председателю ЗСО Владимиру Мякушу письма. В них обвинили газету в нагнетании социальной напряженности, которая "ставит под сомнение явку на избирательные участки", и в том, что она "беспрестанно будоражит общественность города". В посланиях сообщалось также, что следственный комитет по городу Усть-Катаву якобы не подтверждает факт "сбрасывания в реку Юрюзань ядовитых отходов трехгорненского предприятия без надлежащей обработки". 

Руководитель следственного отдела Анатолий Селиверстов так высказался по этому поводу: 

- Руководство завода, его представители в Собрании депутатов муниципального округа вводили в заблуждение не только руководителей области, но и работников своего предприятия и жителей города. Вместо того чтобы защищать и отстаивать интересы населения. 

Точка еще не поставлена. 

В настоящее время, по словам следователя следственного отдела Сергея Александрова, получено заключение судебно-химической экспертизы, установившей, что присутствие токсичных веществ в почве левого берега и воде реки Юрюзань в районе участка очистных сооружений превышает предельно допустимые нормы и свидетельствует о нанесении существенного вреда окружающей среде. 

Эти последствия, считают в прокуратуре, наступили в результате умышленных действий лиц из числа руководящего состава вагоностроительного завода. Двум из них предъявлены обвинения по ст. 247 ч. 1, 2 УК РФ. В ближайшее время уголовное дело будет направлено прокурору для принятия решения об утверждении обвинительного заключения, а затем в суд для рассмотрения по существу (26).
Некоторые итоги противодействия преступности.
В Челябинске с начала этого года общий уровень преступности снизился на десять процентов. На двадцать процентов снизилось число убийств, более чем на двадцать процентов – число грабежей, однако, пока в южноуральской столице раскрывается только каждый четвертый грабеж. Это обстоятельство беспокоит как горожан, так и сотрудников правоохранительных органов. 

Несмотря на невысокий показатель раскрываемости фактов открытого хищения чужого имущества в работе милиции явно прослеживаются положительные тенденции. Об этом сегодня, пятого июня, сообщил начальник УВД по городу Челябинск полковник Игорь Иванов. 

Всего с начала года в столице Южного Урала было совершено около 13-ти с половиной тысяч преступлений. Покой и сон граждан сегодня охраняет пять тысяч милиционеров и около восьми тысяч сотрудников частных охранных предприятий. 

Бороться с преступностью сотрудникам правоохранительных органов помогают и камеры видеонаблюдения, установленные в 11-ти зонах Челябинска. По словам Игоря Иванова, четыре камеры работают на ГИБДД, семь предназначены для охраны общественного порядка (27).
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