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1. Преступления, связанные с коррупцией

Прокуратура продолжает преследовать бывшего главу Нижнего Тагила. В отношении Диденко возбуждено новое уголовное дело
Нижний Тагил, Январь 19 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – В отношении экс-мэра Нижнего Тагила Николай Диденко возбуждено очередное уголовное дело. В этот раз бывшего нижнетагильского градоначальника обвиняют в незаконном расходовании средств из муниципального бюджета.

По данным Следственного управления СКП РФ по Свердловской области, в 2007 году Диденко незаконно израсходовал около 40 миллионов бюджетных рублей. По итогам прокурорской проверки было установлено, что эти средства должны были поступить в городскую казну в результате использования муниципальной недвижимости. Однако, согласно постановлениям главы Нижнего Тагила деньги были перечислены, минуя бюджет, сторонним организациям. В результате в отношении Диденко было возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Напомним, что первое головное дело в отношении Диденко было возбуждено осенью прошлого года. В результате скандала связанного с выделением средств из нижнетагильской казны на разработку Интернет-сайта горадминистрации (на эти цели из бюджета ушло более 5,5 миллиона рублей) Николая Диденко обвинили в халатности (статья 293 УК РФ).

Кроме того, еще раньше весной прошлого года прокуратура возбудила уголовное дело в отношении руководителя одного из управлений департамента образования мэрии Шамиля Карымова по обвинению в вымогательстве взятки. После этого было возбуждено дело против начальника управления по жилищной политике Надежды Смирновой. Чиновнице инкриминируется превышение должностных полномочий – она незаконно сдавала в аренду частным фирмам бомбоубежища, находившиеся в федеральной собственности. http://www.nr2.ru/incidents/216256.html
Россель прижал малый бизнес к стенке – губернатор потребовал у предпринимателей признаться в даче взяток

Екатеринбург, Январь 20 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Глава Среднего Урала Эдуард Россель сегодня провел первое заседание регионального Совета по противодействию коррупции. Губернатор сразу поставил вопрос ребром и потребовал у представителей малого бизнеса признаться в даче взяток свердловским чиновникам.

Дело в том, что в ходе заседания предприниматели не раз упоминали о тяжести административного давления, и необходимости постоянно давать взятки чиновникам за беспрепятственное ведение бизнеса. Тогда рассерженный жалобами коммерсантов Россель и потребовал привести конкретные примеры – кто, когда и кому давал взятку. «Ответа он не дождался», – сообщает департамент информационной политики свердловского губернатора.

Между тем, по данным департамента, основной темой первого антикоррупционного Совета стал вопрос «о лоббизме в Свердловской области». На заседании отметили, что отсутствие законодательного регламентирования лоббистской деятельности способствует развитию коррупции, особенно в налоговой сфере, в вопросах собственности, организации тендеров по закупкам товаров и оказанию услуг для государственных и муниципальных нужд, выделению участков под строительство жилья. 

Прокурор области Юрий Пономарев подчеркнул, что во многих муниципальных образованиях очень слабые юридические службы, поэтому мэры допускают много нарушений. Но есть нарушения и сознательные, вполне подпадающие под определение «коррупция». У всех на памяти громкие дела в отношении бывших глав Талицы, Лесного, Верхней Туры, Нижнего Тагила, Бисерти и ряда других муниципальных образований. 

По итогам Совета Россель дал поручение в ближайшее время разработать закон «О лоббистской деятельности в Свердловской области» и поставить эту деятельность под жесткий контроль. http://www.nr2.ru/incidents/216495.html
Сотруднику УБОП свердловского ГУВД предложили взятку в 300 тысяч рублей

Екатеринбург, Каменск-Уральский, Январь 21 (Новый Регион, Игнат Святки) – Крупную взятку пытался дать начальнику отдела УБОП свердловского главка владелец зала игровых автоматов.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУ СКП РФ по Свердловской области, летом прошлого года сотрудники правоохранительных органов проверяли в Каменске-Уральском один из залов игровых автоматов. В ходе проверки милиционеры изъяли 44 игровых автомата и 129 электронных плат от игровых автоматов.

После этого хозяин зала «одноруких бандитов» решил дать взятку сотрудникам УБОП свердловского ГУВД, принимавших непосредственное участие в проверке зала. Взамен он предложил прекратить контрольные мероприятия в его зале и вернуть ему все изъятые аппараты. Взятку в размере 300 тысяч рублей мужчина передал начальнику 4-го отдела УБОП и сразу после встречи с правоохранителем был задержан. 

В отношении владельца зала игровых автоматов Следственный отдел по Кировскому району Екатеринбурга СУ СКП РФ по Свердловской области возбудил уголовное дело по части 3 статьи 30 и части 1 статьи 291 УК РФ («Покушение на дачу взятки должностному лицу»). Накануне, как отмечают следователи, материалы дела были направлены в суд для рассмотрения по существу. Виновному грозит наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет. http://www.nr2.ru/incidents/216651.html
Подозреваемый в превышении должностных полномочий глава свердловского УГИБДД Юрий Демин вышел на работу

Екатеринбург, Январь 30 (Новый Регион, Игнат Святки) – Начальник УГИБДД Свердловской области Юрий Демин, подозреваемый в превышении должностных полномочий с применением насилия, сегодня приступил к выполнению служебных обязанностей. Об этом «Новому Региону» сообщили в пресс-службе МОБ свердловского ГУВД.

Напомним, полковник милиции был задержан в минувший вторник вечером в здании СО по Верх-Исетскому району Екатеринбурга, куда был вызван на беседу, и помещен в ИВС УВД города. Он подозревается в том, что 8 января в уральской столице во время акции против повышения пошлин на импортные автомобили нанес удар по лицу корреспонденту екатеринбургского интернет-издания и сломал его фотоаппарат. Это было установлено в ходе доследственной проверки. В результате 27 января в отношении главы свердловской ГИБДД было возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий с применением силы»). 

После задержания работники СО по Верх-Исетскому району Екатеринбурга проводили обыск в квартире Юрия Демина. Каким образом эти мероприятия относились к уголовному делу, пока не известно. Позавчера главу УГИДД выпустили из изолятора с условием, что он будет являться к следователю по первому требованию.

Между тем, 29 января уголовное дело Юрия Демина поступило в СО Екатеринбурга СУ СКП РФ по Свердловской области. Как рассказали «Новому Региону» в межрайонном Следственном отделе, следователи начали изучать материалы дела и разрабатывать план дальнейших следственных мероприятий. Предполагается, что ближайшее время будут назначены необходимые экспертизы, принято решение о необходимости повторного допроса Юрия Демина и свидетелей. http://www.nr2.ru/incidents/218237.html
Начальник МОБ свердловского ГУВД Валентин Кузьмин: Демин не должен был поддаваться на провокацию

Екатеринбург, Январь 29 (Новый Регион, Игнат Святки) – По мнению начальника МОБ ГУВД по Свердловской области Валентина Кузьмина, глава свердловской ГИБДД Юрий Демин не должен был поддаваться на провокацию. Об этом милиционер заявил сегодня в областном главке на пресс-конференции, сообщили «Новому Региону» в пресс-службе МОБ ГУВД области.

По словам представителей силового ведомства, на встрече с журналистами Валентин Кузьмин отметил, что среди представителей правоохранительных органов ведется целенаправленная работа по повышению правовой культуры. Сотрудники милиции, особенно те, кто часто присутствует на массовых мероприятиях, могут подвергаться провокациям. Поэтому правоохранителей и учат не попадать в неприятные ситуации. 

«В ситуации с Деминым это присутствовало и он не должен был поддаваться на провокацию», – передают слова главы МОБ свердловского ГУВД в пресс-службе.

Стоит отметить, что Юрий Демин, в отношении которого возбуждено уголовное дело по статье «Превышение должностных полномочий с применением насилия», не отстранен от исполнения своих служебных обязанностей, но на работу сегодня не вышел. Вместо него на рабочем месте находится его заместитель – Сергей Зонов. Когда Демин приступит к своей работе – в милицейском главке затрудняются ответить, отмечая, что это полностью будет зависеть от следствия.

Напомним, глава свердловской ГИБДД был арестован 27 января в здании СО по Верх-Исетскому району Екатеринбурга, куда был вызван на беседу, по подозрению в нанесения удара по лицу корреспонденту одного из екатеринбургских СМИ. Юрия Демина поместили в ИВС Управления внутренних дел города. Накануне его выпустили на свободу, взяв обязательство являться в СО по городу Екатеринбурга СУ СКП РФ по Свердловской области (где находится уголовное дело) по первому требованию следователей. http://www.nr2.ru/incidents/218032.html
2. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Милиция и прокуратура разыскивают в Екатеринбурге педофила

Екатеринбург, Январь 16 (Новый Регион, Игнат Святки) – Сотрудники милиции и прокуратуры разыскивают в Екатеринбурге педофила.

Как рассказали «Новому Региону» сотрудники МОБ ГУВД по Свердловской области, накануне в пятом часу вечера неизвестный мужчина вошел за девятилетним мальчиком в подъезд дома на улице Онуфриева в уральской столице. Злоумышленник поднялся вместе с ребенком на лифте и на лестничной площадке одного из этажей, сняв со школьника брюки, стал ощупывать половые органы мальчика. Потом он потребовал, чтобы ребенок продолжил делать это сам. Через некоторое время, поблагодарив за доставленное «удовольствие», мужчина ретировался. Между тем, мальчик сообщил о случившемся родителям, которые в свою очередь обратились в милицию.

По данному факту, как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе СУ СКП РФ по Свердловской области, возбуждено уголовное дело по статье 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). В настоящее время сотрудники прокуратуры и милиции ведут розыск педофила. http://www.nr2.ru/incidents/215969.html
В Екатеринбурге «киллер» сдал заказчицу в милицию

Екатеринбург, Январь 19 (Новый Регион, Елена Таскина) – Получив предоплату за убийство, нанятый «киллер» обратился в милицию.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, организовать убийство своего знакомого попыталась неработающая 47-летняя жительница уральской столицы. В январе 2009 года она предложила другому знакомому ей мужчине совершить убийство, тем самым наняла его. Кроме того, она предоставила исполнителю орудие преступления – обрез охотничьего ружья, а также 15 тысяч рублей в качестве предварительной оплаты за его совершение.

Между тем, «киллер» обратился с заявлением о готовящемся преступлении в правоохранительные органы. В минувшую субботу следователем отдела по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области было возбуждено уголовное дело согласно части 3 статьи 33, части 1 статьи 30 и пункта «З» части 2 статьи 105 УК РФ («Организация покушения на убийство»). http://www.nr2.ru/incidents/216199.html
В Екатеринбурге задержан педофил, жертвой которого стал 9-летний мальчик

Екатеринбург, Январь 19 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге задержан педофил, жертвой которого стал 9-летний мальчик.

Напомним, преступление сексуального характера было совершено в конце прошлой недели. Неизвестный мужчина вошел за девятилетним мальчиком в подъезд дома на улице Онуфриева в уральской столице. Злоумышленник поднялся вместе с ребенком на лифте и на лестничной площадке одного из этажей, сняв со школьника брюки, стал ощупывать половые органы мальчика. Потом он потребовал, чтобы ребенок продолжил делать это сам. Через некоторое время, поблагодарив за доставленное «удовольствие», мужчина ретировался. Между тем, мальчик сообщил о случившемся родителям, которые в свою очередь обратились в милицию.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по статье 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). 

Как рассказали сегодня «Новому Региону» сотрудники МОБ ГУВД по Свердловской области, преступника в минувшие выходные удалось задержать. Педофилом оказался 27-летний молодой человек, инвалид второй группы. Он проживал в Ленинском районе Екатеринбурга и являлся сотрудником ЧОПа. Как выяснили сотрудники правоохранительных органов, на счету юноши ряд насильственных действий сексуального характера. По неподтвержденным пока данным, задержанный в детстве сам стал жертвой педофила, поэтому совращал детей из мести. http://www.nr2.ru/incidents/216246.html
Решение о возбуждении уголовного дела по факту самоубийства в Екатеринбурге милиционера будет принято через 10 дней

Екатеринбург, Январь 20 (Новый Регион, Игнат Святки) – Решение о возбуждении уголовного дела по факту самоубийства в Екатеринбурге милиционера будет принято в течение десяти дней. Об этом сегодня «Новому Региону» сообщил руководитель Следственного отдела по Ленинскому району уральской столицы Илья Бердинских.

Как напомнил информагентству следователь, ЧП случилось 18 января прямо у здания ИВС УВД Екатеринбурга (располагается на улице Куйбышева). Милиционер отдельного взвода охраны находился при исполнении и покончил жизнь самоубийством вечером после рабочего дня, выстрелив в голову из табельного оружия. Предполагаемая причина суицида – конфликт с женой. 

Решение о возбуждении уголовного дела (по статье 110 УК РФ («Доведение до самоубийства»)) будет принято через 10 дней, по итогам начатой проверки, – рассказал Илья Бердинских. http://www.nr2.ru/incidents/216392.html
Мужчина, расстрелявший очередь на вокзале в Екатеринбурге, отправится в колонию

Екатеринбург, Январь 22 (Новый Регион, Елена Таскина) – Жителю Тюмени, ранившему женщину на вокзале, вынесен приговор.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского областного суда, инцидент произошел 20 июля прошлого года. 21-летний житель Тюмени возвращался из командировки домой. На вокзал мужчина приехал уже пьяным. Он опаздывал на поезд и решил приобрести билет в кассе без очереди. В ответ одна из женщин, стоявших в очереди, сделала ему замечание. Злоумышленник обрушился на нее с нецензурной бранью, а затем достал пистолет ИЖ-79 и выстрелил ей в правую ногу. 

Напомним, что скрыться преступнику не удалось. По факту было возбуждено уголовное дело согласно пункту «а» части 1 статьи 213 и пункта «д» части 2 статьи 112 УК РФ. Подсудимый полностью признал свою вину и ходатайствовал о рассмотрении дела в порядке особого судопроизводства – без проведения судебного следствия. Сегодня суд признал его виновным в хулиганстве с применением оружия и причинении средней тяжести вреда здоровью и приговорил к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. 

Помимо того, суд частично удовлетворил иск потерпевшей – взыскал с мужчины 200 тысяч рублей в счет компенсации морального вреда. Подсудимый был взят под стражу в зале суда, а его приговор вступит в законную силу через 10 суток, если не будет обжалован сторонами. http://www.nr2.ru/incidents/216932.html
Очередное нападение «скинхедов» на иностранца в Екатеринбурге: семеро подростков запинали грузина

Екатеринбург, Январь 23 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге возбуждено очередное уголовное дело в отношении группировки юных скинхедов.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе ГУ МВД РФ по УрФО, банда находилась в поле внимания сотрудников силового ведомства на протяжении долгого времени. Группу агрессивно настроенных юношей, учащихся екатеринбургских ПТУ, возглавляла девушка. Подростки активно демонстрировали свою ненависть к лицам неславянской национальности, нападая и избивая гастарбайтеров. Задержали «скинхедов» правоохранители после очередного нападения.

По версии следствия, отметив день рождения 15-летнего члена группы, семеро подростков пошли провожать своих друзей до трамвайной остановки «Семь ключей» в Екатеринбурге. На остановке «скинхеды» заметили мужчину. Им оказался 29-летний неработающий гражданин Грузии Артур Варданян. Бритоголовые подростки, выкрикивая националистические лозунги в духе «Россия для русских», набросились на иностранца, повалили его на землю и начали жестоко избивать.

«В течение нескольких минут они наносили по его голове и туловищу многочисленные удары ногами, обутыми в тяжелые берцы с титановыми пластинами на носках», – рассказали в окружном главке. В ходе драки именинник достал свой нож и нанес им удар по туловищу иностранца. После этого подростки сбежали. 

Вернувшись обратно в квартиру, где праздновался день рождения, юноши вызвали скорую одному из членов своей группировки. Его руку нечаянно порезал именинник, когда замахивался ножом в ходе драки. «Медики перевязали рану, и после их отъезда банда продолжила праздновать, – говорят в окружном главке. – Побитому грузину потом тоже была оказана медицинская помощь. Оправившись, через несколько дней, он уехал из Екатеринбурга».

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники ГУ МВД России по УрФО нашли и задержали 5 активных участников группировки. Все они находятся под стражей.

СО по Орджоникидзевскому району Екатеринбурга возбудил уголовное дело по статье 282 УК РФ («Организация экстремистского сообщества») и п. «е» части 2 статьи 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное по мотиву национальной, расовой, религиозной ненависти или вражды»). Расследование продолжается. «Скинхедам» грозит наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет. http://www.nr2.ru/incidents/217171.html
В Екатеринбурге возбуждено уголовное дело по факту покушения на главбуха свердловского отдела казначейства РФ

Екатеринбург, Январь 29 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге возбуждено уголовное дело по факту покушения на главбуха свердловского отдела казначейства РФ.

Как рассказали сегодня «Новому Региону» в штабе УВД Октябрьского района Екатеринбурга, в минувшую среду трое неизвестных совершили нападение на заместителя начальника главного бухгалтера казначейства РФ по Свердловской области. 54-летняя женщина, отправившись на работу, спускалась по лестнице своего дома, и на одном из этажей на нее напали преступники. Злоумышленники оглушили жертву ударом по голове, потом стали наносить удары по телу ногами, а после ударили ножом в живот. Милиционеры установили, что из ценных вещей женщины неизвестные ничего себе не взяли.

После инцидента пострадавшая была госпитализирована в одну из городских больниц, где была прооперирована и в настоящее время находится в реанимации. Как сообщил «Новому Региону» руководитель Следственного отдела по Октябрьскому району Екатеринбурга Владимир Кулаков, по факту покушения возбуждено уголовное дело по статье 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью»). «Расследование подобных дел – подследственность милиции. Если оно будет переквалифицировано, материалы поступят к нам», – заключил следователь. http://www.nr2.ru/incidents/217965.html
Убийце экс-прокурора города Первоуральска предъявлено обвинение

Первоуральск, Свердловская область, Январь 29 (Новый Регион, Игнат Святки) – Уральские следователи раскрыли убийство экс-прокурора города Первоуральска (Свердловская область). 

Напомним, утром 5 января возле дома №1 на улице Папанинцев прохожие обнаружили тело бывшего первоуральского прокурора Владимира Проскурякова. На место выезжали сотрудники местного УВД и прокуратуры, которые установили личность погибшего. В ходе экспертизы выяснилось, что смерть 67-летнего экс-работника надзорного ведомства наступила в результате черепно-мозговой травмы. По данному факту было возбуждено уголовное дело по ч. 4 статьи 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего»). 

Не исключалось, что экс-прокурор стал жертвой уличного грабителя. По версии следствия, около четырех часов утра 5 января неизвестный напал на пенсионера, нанес ему удар по голове, после чего похитил у него телефон и деньги. 

Как рассказал «Новому Региону» руководитель Первоуральского межрайонного СО СУ СКП РФ по Свердловской области Игорь Карпов, в ходе следственных мероприятий подозреваемый в убийстве Владимира Проскурякова был установлен и задержан. Им оказался местный житель, мужчина 1971 года рождения, ранее судимый. По неподтвержденным данным, он состоит на учете в наркологической больнице. «Ему уже предъявлено обвинение. В ближайшее время дело будет направлено в суд», – сообщил следователь. Также он добавил, что санкция по предъявленной статье подразумевает наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 15 лет. http://www.nr2.ru/incidents/217969.html
3. Преступления против собственности

В Екатеринбурге взят под стражу второй мошенник, укравший в «Уралтрансгазе» более 80 миллионов рублей

Екатеринбург, Январь 21 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге взят под стражу второй участник ОПГ, похитившей более 80 миллионов рублей у «дочки» «Газпрома».

Напомним, как сообщал ранее «Новый Регион», уголовное дело следственной частью ГУ МВД по УрФО было возбуждено по материалам, предоставленным службой безопасности ООО «Уралтрансгаз» (ныне «Газпром трансгаз Екатеринбург»). В конце прошлого года под стражу был взят бизнесмен Валерий Богачев, принимавший участие в хищении средств у дочки «Газпрома». Следователи предъявили ему обвинение по части 4 статьи 159 УК РФ («Мошенничество в особо крупном размере»), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет. Установлено, что коммерсант, являясь учредителем ряда фиктивных коммерческих структур, путем использования подложных финансово-хозяйственных документов и других махинаций организовал хищение денежных средств ООО «Уралтрансгаз». В настоящее время Богачев находится в СИЗО №1 Екатеринбурга.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе ГУ МВД РФ по УрФО, накануне Верх-Исетским районным судом уральской столицы был заключен под стражу Александр Колесин, обвиняемый в совершении мошенничества в составе ОПГ, похитившей путем обмана активы ООО «Уралтрансгаз» на сумму, превышающую 80 миллионов рублей. «Обвиняемый, находясь в должности начальника правового управления предприятия, объединил нескольких лиц, в том числе и бизнесмена Валерия Богачева, заключенного под стражу ранее, для хищения активов компании», – поясняют в окружном главке.

Разоблачив Колесина, руководство ООО «Уралтрансгаз» предприняло попытки уволить его, но юрист, ранее работавший следователем, был восстановлен в должности через суд и продолжил свою преступную деятельность.

«Заключение под стражу вызвано необходимостью изолировать обвиняемого от участников инкриминируемого Колесину деяния, на которых он имеет определенное влияние. Таким образом, находясь на свободе, обвиняемый может с данными лицами выработать единую линию поведения, направленную на оказание воспрепятствования установлению истины по делу, оказать давление на иных участников судопроизводства», – отметили в ГУ МВД по УрФО. 

Преступление, в совершении которого обвиняется Колесин, характеризуется умышленной формой вины, относится к категории тяжких преступлений – санкция части 4 статьи 159 УК РФ предусматривает безальтернативное наказание в виде лишения свободы на срок более 5 лет. В настоящее время обвиняемый находится также в СИЗО №1.

Следственной частью при главном управлении МВД России по УрФО проводятся дальнейшие следственно-оперативные мероприятия, направленные на пресечение криминальной деятельности организованной преступной группы.

http://www.nr2.ru/incidents/216681.html
Свердловская прокуратура выявила новые нарушения в работе ЕКУГИ

Екатеринбург, Январь 22 (Новый Регион, Александр Клубов) – В деятельности Екатеринбургского комитета по управлению городским имуществом (ЕКУГИ) выявлены очередные нарушения. В ходе прокурорской проверки установлено, что кадровым подразделением ЕКУГИ у ряда работников не проверялись предоставленные ими сведения о доходах, имуществе и соблюдении ограничений, связанных с муниципальной службой. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе прокуратуры Свердловской области, нарушения были выявлены в ходе проверки соблюдения требований законодательства о муниципальной службе. Было установлено, что у некоторых работников комитета не проверялись предоставленные сведения о доходах, имуществе и соблюдении ограничений, связанных с муниципальной службой. Так, по четырем специалистам ЕКУГИ имелась информация, что они не зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей, но не было информации о том, что они не являются руководителями или учредителями в коммерческих организациях.

Проверкой установлено также, что отделом кадров ЕКУГИ не всегда надлежаще проверяется достоверность персональных данных и иных сведений граждан при поступлении их на муниципальную службу. Например, в одном из случаев на должность, требующую наличия высшего профессионального образования, был принят гражданин, имеющий лишь средне-специальное образование. 

По результатам проверки прокурором Екатеринбурга в адрес Аркадия Чернецкого внесено представление, по результатам рассмотрения которого начальник отдела кадров ЕКУГИ привлечена к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Кроме того, указано на необходимость строгого соблюдения требований законодательства, обязывающего соблюдать ограничения и запреты, связанные с муниципальной службой. 

Напомним, что ЕКУГИ уже не первый раз становится объектом различных проверок, кроме того, комитет фигурирует в ряде уголовных дел. К примеру, в декабре прошлого года ГУ МВД по УрФО были обнародованы факты незаконной продажи санатория под Каменском-Уральским за 9 млн. рублей, в то время как рыночная стоимость комплекса составляла 41 млн. рублей без цены земельного участка. Таким образом, государству был нанесен ущерб в сумме свыше 32 млн. рублей. А экс-руководитель комитета Алексей Глотов является фигурантом другого уголовного дела. http://www.nr2.ru/incidents/216905.html
4. Преступления в сфере экономической деятельности
В отношении махинаторов на рынке металлолома, легализовавших на Урале почти 25 миллионов рублей, возбуждено уже 8 уголовных дел

Екатеринбург, Январь 15 (Новый Регион, Игнат Святки) – В отношении членов группировки махинаторов на рынке черных и цветных металлов, легализовавших на Урале почти 25 миллионов рублей, возбуждено уже восемь уголовных дел. Об этом сегодня сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Главного управления МВД РФ по УрФО.

Напомним, члены ОПГ – 34-летний Максим Муравской и 37-летний Константин Трегубенков руководили семью фиктивными предприятиями, которые были зарегистрированы на подставных лиц в различных регионах России. На протяжении нескольких лет они занимались незаконной реализацией лома черных и цветных металлов, не имея на это лицензии. Территория охвата коммерческой деятельности преступников включала в себя Свердловскую, Курганскую, Челябинскую и Тюменскую области, а их доход составил более 141 миллиона рублей. 

Как рассказали сегодня «Новому Региону» в пресс-службе окружного главка, часть нелегальных средств, по новым данным – около 24,5 миллиона рублей, была легализована злоумышленниками путем приобретения 45 векселей Сбербанка РФ и их обналичивания в различных кредитно-банковских учреждениях. Помимо этого, избегая процедуры лицензирования номинальных предприятий, им удалось извлечь доход в сумме свыше 16 миллионов рублей.

«Ранее в отношении злоумышленников было возбуждено четыре уголовных дела. По данным на сегодняшний день, с учетом вскрывшихся новых фактов преступной деятельности махинаторов, следственной частью при ГУ МВД России по УрФО возбуждено уже восемь уголовных дел, – сообщила информагентству пресс-секретарь окружного главка Юлия Самсончик. – Планируется возбуждение еще ряда дел, связанных с незаконной предпринимательской деятельностью и легализацией преступного дохода со стороны обвиняемых с последующим направлением в суд». Следует добавить, что преступники в настоящее время находятся под стражей. http://www.nr2.ru/incidents/215797.html
Урал: в задержанном «Крайслере» обнаружено более ста природных изумрудов

Екатеринбург, Январь 16 (Новый Регион, Александр Клубов) – Правоохранительными органами задержаны жители Екатеринбурга, у которых изъято более ста природных изумрудов. По предварительным данным, драгоценные камни общей массой более 50,7 граммов были незаконно добыты и вывезены с Малышевского рудника.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Генпрокуратуры по УрФО, в ходе спецмероприятий по пресечению незаконного оборота драгоценных камней, проведенных правоохранительными органами Свердловской области, на 30 километре федеральной трассы «Екатеринбург – Тюмень» была задержана автомашина «Крайслер», в которой находились водитель и пассажир – жители Екатеринбурга. При задержании у них обнаружены и изъяты два полиэтиленовых пакета, в которых находилось свыше ста природных изумрудов общей массой более 50,7 граммов. По предварительным данным, камни ранее были незаконно добыты и вывезены с Малышевского рудника.

По данному факту следственными органами возбуждено уголовное дело по ст. 191 УК РФ (незаконный оборот природных драгоценных камней), максимальная санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до семи лет. Расследование уголовного дела продолжается, за ходом следствия организован прокурорский надзор. http://www.nr2.ru/incidents/215938.html
Крупнейшая овощебаза в Свердловской области подвергается рейдерским атакам

Екатеринбург, Январь 16 (Новый Регион, Елена Васильева) – Скандальная ситуация сложилась вокруг овощебазы № 4 в Екатеринбурге. Арендаторы, занимающие площади на крупнейшей в Свердловской области точке по торговле плодоовощной продукцией, заявляют, что база подвергается рейдерским атакам со стороны криминальных структур и представителей властей среднеуральской столицы. Письменное заявление с жалобами на происходящее арендаторы направили полномочному представителю президента РФ в УрФО Николаю Винниченко, заместителю генерального прокурора РФ в УрФО Юрию Золотову и начальнику ГУ МВД РФ по УрФО генерал-лейтенанту милиции Владимиру Кучерову.

В распоряжении «Нового Региона» оказалась копия этого обращения. Редакция приводит текст без изменения. 

«Вынуждены обратиться к вам в связи со сложившейся ситуацией на территории предприятия ООО «Продовольственная база № 4», которое расположено по адресу: Екатеринбург, улица Завокзальная, 26. Мы являемся арендаторами складов, принадлежащих данному предприятию, с которых реализуем плодоовощную продукцию. За аренду складов и за предоставляемые услуги мы официально производим оплату в бухгалтерию ООО «Продовольственная база № 4». 

На территории базы в течение нескольких лет ежедневно появляются представители организованной преступной группировки «Синие» под руководством Горецкого Максима, которые отслеживают прибытие грузов на арендуемые нами склады и ежемесячно угрожают физической расправой. При этом Горецкий, ссылаясь на покровительство вице-мэра Екатеринбурга Виктора Контеева, заявляет, что если мы будем отказываться ему платить, то ни на базе, а также на каком-либо другом торговом предприятии Екатеринбурга мы не сможем осуществлять свою коммерческую деятельность. 

Более того, в начале декабря 2008 года Горецкий заявил нам, что через несколько месяцев ООО «Продовольственная база № 4» будет полностью принадлежать Контееву В.В., и если мы хотим остаться в качестве арендаторов при этом предприятии, то мы не должны в настоящее время платить арендную плату нынешнему руководству базы, чтобы впоследствии предприятие стало банкротом, а непосредственно деньги за аренду надо отдавать Горецкому, как непосредственному представителю Контеева.

Данные обстоятельства нас пугают и настораживают, так как весь наш бизнес, который мы создавали годами совместно с руководством ООО «Продовльственная база № 4», фактически, под угрозой рейдерского захвата криминальным структурами, под непосредственным руководством вице-мэра Контеева В.В. В связи с чем считаем себя в настоящее время не защищенными от беспредела криминальных структур и административного произвола. Учитывая изложенные обстоятельства, просим Вас принять меры по предотвращению преступной деятельности вице-мэра Контеева В.В. и подконтрольных ему криминальных структур на территории ООО «Продовольственная база № 4». 

Под данным заявлением подписалось более двух десятков представителей малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей. В конце декабря 2008 года все три письма дошли до адресатов. Однако ответа на них пока еще нет. «Новый Регион» будет следить за развитием событий. http://www.nr2.ru/incidents/215942.html
Заработав на порно 36 рублей, житель Екатеринбурга отправился в колонию на полтора года

Екатеринбург, Январь 23 (Новый Регион, Елена Таскина) – Жителя Екатеринбурга приговорили к лишению свободы за распространение порно-видео.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Свердловской областной прокуратуры, сегодня в законную силу вступил приговор в отношении 33-летнего жителя Екатеринбурга Сергея Попырева, совершившего преступления против общественной нравственности.

По данным следствия, в период с мая 2007 года по март 2008 года Попырев занимался незаконным распространением видеофайлов порнографического характера, и в том числе – с изображением несовершеннолетних. Эти видео мужчина хранил на «жестком» диске своего компьютера, и они стали доступными для пользователей «Коммуникабельной сети», организованной одним из городских интернет-провайдеров. За каждый мегабайт информации, скопированной пользователями из созданной Попыревым папки, на его лицевой счет начислялось от 2 до 6 копеек. Таким образом, за 10 месяцев он заработал всего-навсего 36 рублей 24 копейки.

Между тем, признанный виновным согласно статье 242, а также части 1 и 2 статьи 242.1 УК РФ, Сергей Попырев получил наказание в виде 1,5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Данный приговор был оставлен без изменений судебной коллегией по уголовным делам Свердловского областного суда и вступил в законную силу. http://www.nr2.ru/incidents/217083.html
В Екатеринбурге выявили очередного коммерсанта, скрывшего от налоговой 7 миллионов рублей

Екатеринбург, Январь 30 (Новый Регион, Елена Таскина) – Руководителя строительной фирмы задержали за ряд финансовых махинаций.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, накануне в уральской столице был вскрыт очередной факт многомиллионных налоговых махинаций. Так, уголовное дело было возбуждено в отношении директора ООО «Канкор» – компании, осуществлявшей строительно-монтажные и ремонтные работы. Ее руководитель путем внесения фиктивных сведений в финансово-хозяйственные документы умышленно укрыл от перечисления в бюджет налоговые платежи на общую сумму более 7 миллионов 66 тысяч рублей.

Кроме того, подобный факт махинаций с налогами был вскрыт накануне и в Алапаевске. Местный коммерсант, занимающийся организацией транспортных перевозок, укрыл от государства 1,8 миллиона рублей. http://www.nr2.ru/incidents/218151.html
5. Экологические преступления
В Екатеринбурге приостановлена работа экологически опасного мясокомбината

Екатеринбург, Январь 19 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге по требованию прокуратуры за нарушение норм природоохранного и градостроительного законодательства приостановлена работа экологически опасного мясокомбината ООО «Россток-Мясной двор».

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе прокуратуры Свердловской области, решение о временном закрытии предприятия было вынесено работниками Октябрьского районного суда по материалам прокурорской проверки. В ходе нее специалисты выяснили, что компания производит ряд опасных отходов, в том числе ртутные лампы и люминесцентные ртутьсодержащие трубы. При этом у предприятия не имеется разработанных проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение. Также не составлены паспорта на опасные виды отходов и не имеется проекта предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. 

Кроме того, проверка показала, что при строительстве административно-бытового корпуса и холодильного цеха мясокомбината были допущены нарушения требований градостроительного законодательства, поскольку данные объекты были возведены и введены в эксплуатацию без соответствующих разрешений.

http://www.nr2.ru/incidents/216267.html
6. Преступления, совершенные организованными группами
В Свердловскую область этапированы члены уральской банды, занимавшейся в 90-е годы вооруженными нападениями

Екатеринбург, Январь 14 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Свердловскую область этапированы два члена банды, занимавшейся в 90- годы рэкетом и бандитизмом. Бандиты были задержаны в городе Кирове, их розыском правоохранительные органы занимались четыре года.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе ГУВД по Кировской области, оба мужчины – 37-летний Сергей Белоусов и 40-летний Игорь Коржев, уроженцы города Ревды, были задержаны накануне Нового года в одной из саун города Кирова (Кировская область). По данным следствия, они состояли в банде братьев Тихоновых, действовавшей в Свердловской области с 1992 по 2004 год и занимавшейся вооруженными нападениями на организации и частных лиц и рэкетом. В числе преступлений свердловские следователи инкриминировали членам группировки также убийство влиятельного уральского предпринимателя в 1998 году. В своем арсенале члены тихоновской банды имели охотничьи ружья, автомат Калашникова, гранатомет, пистолеты «ТТ», переделанные в боевые газовые пистолеты с самодельными глушителями, патроны, гранаты и прочее. 

В 2004 году банда Тихоновых прекратила существование, лидеры группировки и часть ее членов были задержаны и осуждены, однако Белоусову и Коржеву удалось скрыться. В 2005 году оба были объявлены в международный розыск. Белоусов – за совершение убийства коммерсанта, бандитизм, вымогательство, грабежи. Игорь Коржев – за рэкет и грабежи. 

В середине декабря прошлого года у оперативников ОРЧ-3 КМ УВД города Кирова появилась информация о неком Сергее, возможно, причастном к совершению убийства предпринимателя в Свердловской области и скрывающегося в Кирове вместе с другом. За подозреваемыми было установлено наблюдение. 30 декабря мужчины были задержаны в одной из саун Кирова. Поначалу оба представились другими именами, но, в конце концов, назвали свои настоящие данные. По их словам, они находились в Кирове с 2004 года. Денег у них было достаточно, чтобы не работать все эти годы. Задержание стало для них неожиданностью.

«Во время новогодних праздников бандиты были проверены на причастность к совершению преступлений на территории Кировской области и этапированы на Средний Урал», – сообщили в ГУВД Кировской области. http://www.nr2.ru/incidents/215559.html
7. Обзоры по преступлениям в прессе
МВД РФ ожидает роста преступности в связи с увольнениями и амнистией

Екатеринбург, Январь 19 (Новый Регион, Елена Таскина) – Правоохранительные органы рекомендуют уральцам быть бдительнее в кризис.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе УВО при ГУВД Свердловской области, в 2009 году ожидается серьезный рост преступности. Такой прогноз был сделан в связи с экономическим кризисом, ростом безработицы, а также с амнистией, в результате которой в 2008 году из мест лишения свободы впервые освободилось более 12 тысяч человек. Отметим, что 7,5 тысячи из них отбывали срок в местах не столь отдаленных за тяжкие и особо тяжкие преступления. 

Учитывая эти факторы, уральцам рекомендуется соблюдать бдительность и осторожность. «В случае, если вы стали жертвой уличного преступления или его очевидцем, незамедлительно обращайтесь в милицию или в киоски, оборудованные тревожной кнопкой и предупреждающим стикером «Охраняется милицией», – советуют в МВД. http://www.nr2.ru/incidents/216224.html
Уральцам еще предстоит увидеть результаты криминализации региона в 90-е годы – в 2009 году на свободу выйдет еще больше преступников, чем в 2008-ом

Екатеринбург, Январь 19 (Новый Регион, Игнат Святки) – Минувший год не стал рекордным для Среднего Урала по числу освободившихся из колоний преступников, осужденных 10-15 лет назад за тяжкие преступления. Наблюдать результаты криминализации региона в 90-е годы уральцам еще только предстоит – по данным специалистов, в 2009 году убийц, вымогателей, грабителей и похитителей освободится на одну тысячу больше, чем в прошлом – порядка 15 тысяч.

Согласно подведенной в ГУФСИН по Свердловской области статистике, число освобождающихся из колоний региона заключенных с каждым годом растет. В 2006-ом году из тюрем вышло порядка 12 тысяч преступников, в 2007 – 13 тысяч. Между тем, в прошлом году исправительные учреждения покинули уже около 14 тысяч, из них одна тысяча – осужденные за тяжкие и особо тяжкие преступления (убийства, изнасилования, нанесения тяжких телесных повреждений, тюремный срок по которым начинается от семи лет). «Однако говорить о том, что 2008 год стал рекордным по числу освободившихся нельзя. По нашим данным, в 2009-ом из мест лишения свободы выйдет уже порядка 15 тысяч заключенных», – говорят в свердловском ГУФСИН. 

Такое большое количество освободившихся, по словам специалистов, – результат криминализации региона в 90-е годы. «По телевизору и радио постоянно говорят о том, что из-за большого числа вышедших из стен колоний заключенных резко вырастет преступность, что Свердловская область вернется в жестокие 90-е годы. Мы не склонны так считать хотя бы потому, что, по статистике, рецидивистами становится только треть вышедших на волю преступников. Однако не исключаем, что количество именно уличных преступлений все же немного может вырасти. Пока рано об этом говорить», – рассказала «Новому Региону» пресс-секретарь ведомства Елена Тищенко.

Вместе с тем, как добавила представитель ГУФСИН по Свердловской области, пойти на рецидив бывшие заключенные могут по причине потери связей с миром и обществом (у многих нет жилья, близких людей), а на фоне экономического кризиса – из-за отсутствия работы. http://www.nr2.ru/incidents/216331.html
В Свердловской области раскрывается менее половины преступлений

Екатеринбург, Январь 20 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Свердловской области продолжает сохраняться сложная криминогенная обстановка. Регион по-прежнему занимает в стране второе место по количеству зарегистрированных преступлений. При этом львиная доля противоправных действий так и остается нераскрытой.

Как рассказал сегодня на пресс-конференции в Екатеринбурге первый заместитель прокурора Свердловской области Владимир Векшин, всего за 2008 год в регионе было зафиксировано 121 тысяча преступлений. Прокурорами было выявлено более 7 тысяч противоправных действий, которые ранее были известны, но производства по ним по тем или иным причинам были прекращены. Органами прокуратуры от населения было принято порядка 44 тысяч жалоб по тем или иным вопросам. Кроме того, прокурорские работники установили 62 человек, в отношении которых были возбуждены уголовные дела незаконно. В результате этого, а также по ряду других причин, 1287 должностных лиц из правоохранительных органов, в том числе 253 руководителя отделов ОВД, получили взыскания. 

Между тем раскрываемость преступлений в Свердловской области остается на кошмарно низком уровне. По словам Владимира Векшина, в прошлом году правоохранительным органам удалось раскрыть только 48% от всех зарегистрированных преступлений. «Конечно, такая статистика нас не устраивает», – добавил прокурор. Частично, по его словам, виной тому – несогласованность действий различных надзорных и силовых органов. Вместе с тем в числе наиболее сложных для раскрытия преступлений – кражи чужого имущества. «В некоторых районах раскрываемость этих преступлений составляет 30%», – сообщил Векшин. http://www.nr2.ru/incidents/216413.html
За нераскрытые преступления на Урале наказали 580 милицейских начальников

Екатеринбург, Январь 29 (Новый Регион, Елена Таскина) – Прокурорские проверки выявили более 18 тысяч «замятых» преступлений в УрФО.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, сегодня заместитель генпрокурора России Юрий Золотов провел совещание с руководителями прокуратур всех субъектов уральского округа. 

Согласно данным, озвученным в ходе совещания, значительное количество преступлений, совершенных на Урале, остается нераскрытым по вине сотрудников правоохранительных органов. При проведении проверок в подразделениях милиции прокуроры выявили более 18,7 тысячи преступлений, не получивших законной регистрации и расследования. В связи с этим к ответственности были привлечены более 3,5 тысячи должностных лиц, и в том числе – 580 руководящих работников. Как утверждают в прокуратуре, «в органах правоохраны по-прежнему допускаются грубые нарушения законности при производстве следствия и дознания, осуществлении оперативно-розыскной деятельности». http://www.nr2.ru/incidents/218000.html
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