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1. Преступления, связанные с коррупцией

Директор строительной фирмы изобличен в хищении бюджетных денег (Тюмень)

Следственным отделом по Центральному округу г. Тюмени возбуждено уголовное дело в отношении директора муниципального учреждения "Служба заказчика по капитальному строительству и реконструкции". Об этом 22 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, в 2002 году администрацией г. Тюмени был проведён конкурс на реконструкцию школы №34 г. Тюмени и детского сада с переходом к школе №34. По его результатам в 2003-2004 годах "Служба заказчика по капитальному строительству и реконструкции" в лице его директора, заключила с победителем конкурса, ООО "Строймеханизация" (г. Когалым), соответствующие договоры, стоимость работ по которым составила соответственно 7 млн и 17 млн. 107 тыс. рублей.

Грубо нарушив требования бюджетного законодательства и условия договоров, директор муниципального учреждения за счёт средств областного бюджета произвёл строительной организации 100-процентную оплату ещё не выполненных работ.

В результате незаконных действий должностного лица и невыполнения подрядчиком обязательств по договорам, на сегодняшний день часть помещений школы не в полной мере соответствует требованиям безопасности, а переход не построен. Тем самым, бюджету Тюменской области причинён ущерб на сумму свыше 1 млн рублей.

Нарушения закона были вскрыты в результате проверки, проведённой сотрудниками оперативно-розыскной части по налоговым преступлениям при ГУВД по Тюменской области, а материалы направлены в следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Следователем следственного отдела по Центральному округу г. Тюмени принято решение о возбуждении уголовного дела в отношении директора учреждения по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). Расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1113863.html 22.01.2009
Инспектор Гострудинспекции Ямала осужден за получение взятки

В Ямало-Ненецком автономном округе вступил в законную силу вынесенный по требованию прокурора обвинительный приговор в отношении бывшего государственного инспектора труда окружной Гострудинспекции Юрия Васина. Об этом 24 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Следствием установлено, что Васиным в ходе проведения проверки соблюдения норм законодательства о труде в деятельности ООО "Уренгой-Моторс" был выявлен ряд нарушений, влекущих за собой наложение административного наказания в виде приостановления деятельности организации на срок до 90 суток, при этом рассмотрение дела о правонарушении и наложение взыскания в компетенцию самого инспектора. С целью наживы Васин предложил руководству фирмы выплатить ему 45 тысяч рублей, обещая взамен не применять штрафные санкции и обеспечить недопущение административного приостановления деятельности, ограничившись лишь вынесением предписания об устранении незначительных нарушений, не соответствующих действительным обстоятельствам, установленным при проведении проверки.

При проведении спецмероприятий сотрудниками правоохранительных органов Васин был задержан с поличным при получении взятки в размере 40 тысяч рублей от директора по продажам ООО "Уренгой Моторс".

Суд признал подсудимого виновным по части 2 статьи 290 (получение взятки за незаконное бездействие) и части 1 статьи 318 (применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти) УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 5 месяцев в колонии общего режима, а кроме того, он лишен права впредь занимать должности государственной гражданской службы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1115191.html 24.01.2009

Подведены итоги работы УВД по коррупции

28.01.2009 г. 28 января 2009 года прошел брифинг исполняющего обязанности заместителя начальника УВД по экономической безопасности полковника милиции Половникова Виктора Николаевича. Темой встречи послужило подведение итогов работы УВД по Курганской области по пресечению должностных преступлений и фактов взяточничества в области в 2008 году.

В 2008 году органами внутренних дел зарегистрировано 177 преступлений коррупционной направленности (2007 г. – 175), в том числе 51 факт взяточничества (50). 

Больше всего зарегистрировано преступлений по ст. 292 УК РФ (служебный подлог) – 74 (62), а также фактов взяточничества – 51 (50). 

Выявлено 30 преступлений по ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), 12 - по ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), в 2007 году таких противоправных деяний было зарегистрировано соответственно 18 и 43. Установлено 10 (2007 г. – 0) преступлений по ст. 293 УК РФ (халатность).

Участие служб в противодействии посягательствам коррупционной направленности следующее: подразделениями БЭП выявлено 149 таких деяний (2007 г. – 90), УБОП - 12 (50), по борьбе с налоговыми преступлениями – 4 (16), уголовного розыска – 1 (2), собственной безопасности – 2 (1), участковых уполномоченных милиции – 1 (0). Кроме того, по 4 преступления выявлено федеральной службой по контролю за оборотом наркотиков (3) и прокуратурой (9). 

В 2008 году пресечено 58 преступлений против интересов службы в коммерческих и иных организациях по ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями). В 2007 году поставлено на учет 6 таких посягательств.

Отвечая на вопросы журналистов, Половников В.Н. отметил, что сотрудники милиции сегодня не только выявляют преступления экономической направленности, но проводят профилактическую работу, в том числе и при помощи средств массовой информации. Ведь узнав о том, что чиновник, служащий отстранен от занимаемой должности в связи с уголовным делом его коллеги лишний раз подумают, стоит ли нарушать закон. 

Профилактика это и исключение ситуаций, способствующих коррупционным проявлениям. В качестве примера Виктор Николаевич привел ситуацию, когда большие очереди в том или ином учреждении провоцируют граждан искать возможность преодолеть эту трудность, путем дачи взятки. 

Что касается «наиболее» коррумпированных сфер деятельности, то, по мнению Половникова, наша область мало чем отличается от остальных субъектов РФ: правоохранительные органы, органы здравоохранения и образования - вот основные направления, в которых уровень взяточничества на сегодняшний день выше, чем в других.

Пресс-служба УВД по Курганской области. 

http://uvd.zaural.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=383&Itemid=13
В Курганской области отменен чрезмерно мягкий приговор адвокату-взяткодателю

В Курганской области по представлению прокуратуры отменен чрезмерно мягкий приговор в отношении адвоката, изобличенного в попытке дать взятку следователю. Об этом 29 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Как установлено в ходе проведенного расследования, в середине октября 2006 года указанный защитник заключил соглашение с жителем Каргапольского района на представление его интересов в ходе предварительного расследования. Злоупотребляя своим статусом, адвокат он предложил следователю следственного отдела при РОВД взятку в размере 5 тысяч рублей.

Сотрудник милиции сообщил о незаконном предложении вышестоящему руководству, и в ходе проведенных спецмероприятий с применением видео- и аудиозаписи недобросовестный адвокат был задержан с поличным.

В ходе следствия ему было предъявлено обвинение в покушении на дачу взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий по часть 3 статьи 30, часть 2 статьи 291 УК РФ.

Несмотря на то, что подсудимый вину в инкриминируемом ему деянии не признал, мотивируя это провокацией со стороны органов правоохраны, прокурор представил суду убедительные доказательства его виновности, на основании чего адвокат признан виновным и ему назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы. Вместе с тем, суд ограничился условным назначением данного наказания.

Расценивая данный приговор как необоснованно мягкий и не соответствующий тяжести содеянного, прокурор внес на него кассационное представление, рассмотрев которое, Судебная коллегия по уголовным делам Курганского областного суда согласилась с позицией прокуратуры и отменила решение суда первой инстанции, направив дело на новое рассмотрение. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1117335.html  29.01.2009

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

У жителей Нижневартовска изъято около 3 кг героина
Ханты-Мансийск. 14 января. Югра-Информ – Сотрудники наркоконтроля в период новогодних праздников изъяли у трех жителей Нижневартовска наркотические вещества в крупном размере.

После задержания при личном досмотре у каждого из них оперативники обнаружили свертки с наркотическим веществом. После экспертизы было установлено, что изъятое наркотическое вещество является героином. Общая масса найденного - 2 кг 600 грамм. 

Кроме того, на квартире, где проживали задержанные, было обнаружено и изъято еще 140 грамм героина.

По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие, сообщили в пресс-службе управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Югре. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/14.htm
Крупная партия героина изъята в Сургуте

Сургут. 16 января. Югра-Информ – Первая в этом году крупная партия наркотических средств задержана в Сургуте 15 января.

Как сообщили в пресс-службе УВД по Сургуту, сотрудниками городского отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в квартире дома по улице Нефтяников у неработающего мужчины изъят героин весом около 10 кг (9 кг 879,4 грамма).

Наркотики принадлежали 34-летнему гражданину Таджикистана. В 2003 году он уже был судим. Всего с начала года в городе милиционерами изъято более 13 кг наркотиков. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/16.htm
В Сургуте изъято более 10 кг героина (Югра)

В городе Сургуте на улице Нефтяников 14 января у одного из жилых домов сотрудники милиции по подозрению в сбыте и хранении наркотиков задержали гражданин Таджикистана Холова, 1974 года рождения, нигде неработающего. При личном досмотре у него изъяли более 122 граммов героина, сообщили 16 января корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе МВД России.

Затем в ходе обыска в квартире Холова сотрудники милиции обнаружили и изъяли 9 кг 879,4 грамма героина. Мужчина задержан. Обстоятельства происшествия выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1111065.html 16.01.2009
Более 82 кг наркотиков изъято в Тюменской области в 2008 г.

В 2008 году в Тюменской области из незаконного оборота изъято более 85 килограммов различных наркотиков. Об этом 22 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Тюменской области.

В 2008 году перекрыто несколько крупных каналов проникновения наркотиков в Тюменскую область, самые серьезные из них были связаны с контрабандой из южных республик. Закрыт 21 наркопритон, это больше, чем в 2007 году. Также увеличилось количество уголовных дел, направленных в суд.

По данным ведомства, в целом ситуация с незаконным потреблением наркотиков в Тюменской области в последний период стабилизировалась. Такого разгула наркомании, как это наблюдалось еще три-четыре года назад, сейчас нет. Резко снизилось количество передозировок от наркотиков, тюменская наркомания стала старше по возрасту. Из числа несовершеннолетних за год врачи-наркологи поставили на учет лишь несколько человек. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1114270.html 22.01.2009

В выходные дни в Югре было изъято более двух килограмм героина


Ханты-Мансийска. 27 января. Югра-Информ – Более двух килограммов героина изъято сотрудниками УФСКН по Югре в выходные дни.

В Сургуте задержан тридцатитрехлетний мужчина. В ходе личного досмотра в карманах куртки был обнаружен и изъят героин общей массой 108 грамм. Задержанный находился в состоянии наркотического опьянения.

В Нижневартовске задержан сорокалетний мужчина. В ходе личного досмотра в карманах верхней одежды был обнаружен и изъят героин общей массой 101 грамм. Задержанный находился в состоянии наркотического опьянения.

В Сургуте задержана сорокадвухлетняя женщина. В ходе личного досмотра в дамской сумочке было обнаружено и изъято 48 свертков с героином, общая масса изъятого составила 239 грамм. 

В этом же городе задержана 31-летняя женщина. В ходе обыска квартиры, где проживает задержанная, в спальне под матрацем оперативники обнаружили 150 грамм героина.

Также в Сургуте задержана двадцатидевятилетняя женщина. В ходе обыска на квартире задержанной в тумбочке одной из комнат был обнаружено 300 грамм героина, еще 1 кг 500 грамм были спрятаны под тумбочкой. 

По всем фактам возбуждены уголовные дела, ведутся следствия, подозреваемым избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, сообщили в пресс-службе управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Ханты-Мансийскому автономному округу. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/27.htm
В Курганской области пресечена деятельность крупного наркосбытчика

В Курганской области пресечена деятельность очередного крупного наркосбытчика - жителя Свердловской области, который 21 января был задержан с поличным при перевозке на арендованном автомобиле оптовой партии героина общей массой около 500 граммов. Об этом 28 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Мужчине предъявлено обвинение по части 3 статьи 30, пункту "г" части 3 статьи 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет со штрафом до 1 миллиона рублей.

На основании заключения прокурора Далматовским районным судом в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу и он водворен в следственный изолятор. Расследование данного уголовного дела продолжается, за ходом следствия прокуратурой осуществляется надзор. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1116749.html. 28.01.2009

В Сургуте изъято около 2 кг героина (Югра)

Прокуратурой Югры поставлен на контроль ход расследования уголовного дела, возбужденного в отношении 26-летней уроженки Чеченской Республики по факту приготовления к незаконному сбыту наркотических средств в особо крупном размере. Об этом 28 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Следствием установлено, что обвиняемая незаконно приобрела и хранила в целях сбыта в одной из квартир города Сургута более 300 граммов наркотического средства - героина. Кроме того, в ходе обыска арендуемой обвиняемой квартиры сотрудниками полиции было изъято почти 1,5 кг героина.

На основании заключения прокуратуры г. Сургута судом в отношении обвиняемой избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Органом предварительного следствия ее действия квалифицированы по ч.1 ст.30, п. "г" ч.3 ст.228.1 УК РФ, наказание за преступление предусматривает до 20 лет лишения свободы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1116873.html
28.01.2009

В Покачах в 2008 году возбуждено 26 уголовных дел в сфере незаконного оборота наркотиков

Покачи. 30 января. Югра-Информ - На оперативном учете в ГОВД по городу Покачи состоят 145 человек, употребляющих наркотические средства, а на учете в городской больнице – 29 человек.

Такие данные были озвучены на заседании итоговой городской антинаркотической комиссии в Покачах. 

В ходе заседания было отмечено, что в 2008 году оперативниками выявлено 38 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, 26 уголовных дел направлено в суд, 16 человек привлечены к уголовной ответственности, изъято более 326 грамм героина (это в 5 раз больше, чем в 2007 году). Кроме того, задержаны две организованные группы, занимающиеся сбытом наркотиков. 

В течение года совместными усилиями учреждений образования, культуры, спорта, здравоохранения, отделения по делам несовершеннолетних ГОВД, управления по социальным вопросам, городских средств массовой информации была проведена большая работа по профилактике. 

По завершении работы комиссии, руководителям предприятий, которые приняли активное участие в городской антинаркотической акции "Мы выбираем будущее", были вручены дипломы надежного партнера. Благодарности получили и самые активные члены городской антинаркотической комиссии, сообщили в пресс-службе администрации города Покачи.http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/30.htm


162 кг наркотиков изъято наркополицейскими Югры в 2008 году

Ханты-Мансийск. 30 января. Югра-Информ - Итоги деятельности наркополиции Югры за 2008 год подвели 29 января в ходе итоговой коллегии в Ханты-Мансийске.

В её работе приняли участие заместитель председателя правительства Югры по вопросам профилактики правонарушений Вячеслав Козловский, главный федеральный инспектор автономного округа Андрей Бочаров, первый заместитель окружного прокурора Евгений Ботвинкин, начальник УВД по Югре Николай Гудожников. 

Как отметил начальник управления ФСКН России по Югре Дмитрий Висящев, прошедший 2008 год принес неплохие результаты работы по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Об этом свидетельствуют цифры. Если за 2007 год было изъято 93 килограмма наркотических средств, то в 2008 году - 162 килограмма, что почти в два раза больше. Управлением Федеральной службы наркоконтроля России по Ханты-Мансийскому автономному округу зарегистрировано 1 315 преступлений. Из числа зарегистрированных 1 010 преступлений относятся к категории тяжких и особо тяжких. С незаконным оборотом наркотиков связано 1 354 преступления, из них 891 дело передано в суд. По оконченным делам осужден 471 человек. При проведении оперативно-розыскных и следственных мероприятий было изъято из незаконного оборота 133 кг героина, 5 кг марихуаны и 24 кг гашиша.

По его словам, в прошлом году наиболее значимые результаты были достигнуты в ходе проведения совместных операций со всеми правоохранительными структурами и органами государственной власти, выполняющими различные функции в сфере контроля оборота наркотиков, противодействия их незаконному обороту.

"Как и прежде, УФСКН совместно с УВД проводились оперативно-профилактические операции "Канал - 2008" и "Мак - 2008", в ходе каждой из которых достигнуты положительные результаты. На территории округа было изъято 77 кг наркотических средств, из них 56 кг героина и 30 кг гашиша", - подчеркнул начальник управления ФСКН России по Югре.

Также на коллегии были намечены планы на 2009 год. Основными задачами являются противодействие групповой и организованной наркопреступности, снижение напряженности наркоситуации, ликвидация выстроенных каналов сбыта наркотиков, изъятие из незаконного оборота крупных партий нароктических средств, подрыв экономических основ наркобизнеса и привлечение к уголовной ответственности его активных участников и организаторов, сообщили в пресс-службе управления ФСКН РФ по Ханты-Мансийскому автономному округу. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/30.htm


3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
В Тюмени расследуется уголовное дело по факту похищения двух человек

Следователями Тюменского межрайонного следственного отдела привлечены к уголовной ответственности 23-летние Корней Ефимов и Рустам Валиуллин, обвиняемые в покушении на похищение человека, совершённое с применением оружия, в отношении двух лиц. Об этом 15 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Ефимов и Валиуллин, проживающий в Республике Башкирия, вместе проходили воинскую службу, где и познакомились. В декабре 2008 года нигде не работающий Валлиуллин приехал к Ефимову в гости и стал проживать в его квартире в г. Тюмени.

Следствием установлено, что 20 декабря 2008 года друзья решили съездить в д. Андрюшино Нижнетавдинского района проведать своих знакомых и посетить дискотеку. Для самообороны молодые люди взяли два газовых пистолета, принадлежащих отцу Ефимова - бывшему главе сельского поселения. Для поездки Ефимов, злостный нарушитель правил дорожного движения, лишённый права управления транспортными средствами до 2011 года, решил воспользоваться автомобилем БМВ-318, также принадлежащей его отцу.

Приехав в деревню, приятели стали употреблять спиртное, а ночью, после окончания дискотеки, поехали домой. Двигаясь по автодороге "с. Черепаново - с. Антропово" Нижнетавдинского района Ефимов, управляя машиной, допустил столкновение со встречным автомобилем. Решив отремонтировать свою автомашину за счёт потерпевшего, злоумышленник разработал преступный план по похищению водителя и вымогательству у него денег.

С этой целью Ефимов и Валиуллин, угрожая пистолетами водителю и пассажиру разбитой машины, поместили их в багажник своего автомобиля и направились в областной центр. Кроме того, Валиуллин похитил из машины потерпевшего автомагнитолу "Пионер". При въезде в г. Тюмени, автомобиль Ефимова был остановлен сотрудниками ДПС, которые при досмотре обнаружили в багажнике похищенных молодых людей. Сразу после этого злодеи были задержаны и доставлены в отдел милиции № 6 УВД по г. Тюмени.

По решению суда, рассмотревшего мотивированное ходатайство следователя, подозреваемые заключены под стражу. Органами предварительного следствия Ефимову и Валиуллину предъявлено обвинение по ч. 3 ст. 30, п.п. "г", "ж" ч. 2 ст. 126 УК РФ (покушение на похищение человека, совершённое с применением оружия, в отношении двух лиц). В настоящее время следствие по уголовному делу продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1110440.html. 15.01.2009

Двое курганцев осуждены на длительный срок за похищение человека

Курганским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении жителей областного центра Антона Емельянова и Вячеслава Дерябина, изобличенных в похищении человека и принуждение его к даче ложных показаний путем применения насилия. Об этом 26 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Следствием установлено, что летом 2007 года Емельянов и Дерябин с целью принуждения к изменению показаний в отношении своего знакомого, обвиняемого в разбойном нападении, договорились похитить местного жителя, являющегося свидетелем по данному уголовному делу. Сообщники насильно усадили его в автомобиль и отвезли в г.Курган, в пути следования требуя от него дать ложные показания в суде и сопровождая это применением физического насилия. Доставив мужчину на территорию автосервиса по ул.Омской, Емельянов, приковав его наручниками к коммуникациям, продолжил избиение, заставляя оговорить себя и сообщить в суде о непричастности их знакомого к преступлению.

Потерпевший, опасаясь за свою жизнь и здоровье, изменил в суде свои показания. Однако изобличенному в разбое знакомому преступников это не помогло, и по приговору суда он был осужден за совершение преступления к длительному лишению свободы.

Основываясь на позиции прокурора, суд признал Емельянова и Дерябина виновными в содеянном и каждому из них назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы в колонии строгого режима.

Судебная коллегия по уголовным делам Курганского областного суда, рассмотрев доводы жалоб осужденных о несогласии с приговором, признала их несостоятельными, а позицию прокуратуры - законной и обоснованной. Обвинительный приговор в отношении соучастников вступил в законную силу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1115574.html 26.01.2009

Двое милиционеров осуждены за издевательства над задержанным (Югра)

Вступил в законную силу приговор Нижневартовского городского суда (Югра) по обвинению Юрия Пашкина и Дениса Логинова, обвиняемых в превышении должностных полномочий с применением насилия. Об этом 30 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Прокуратурой Нижневартовска представлены суду доказательства виновности обвиняемых в том, что они, являясь старшими оперуполномоченными отделения розыска ГОМ - 2 УВД г. Нижневартовска, то есть должностными лицами, 19 октября 2004 года, в нарушение закона, явно выходя за пределы своих полномочий, в целях получения от подозреваемого ими лица признания в совершении кражи, стали совместно избивать потерпевшего руками и ногами по различным частям тела, сковали его руки наручниками за спиной, накинули петлю из брючного ремня на ноги, после чего подтянули его руки к ногам и оставили лежащим на полу на длительное время.

Затем Пашкин и Логинов надели на голову потерпевшего противогаз, периодически перекрывая его дыхательную трубку, ограничивая тем самым возможность дышать, и высказывали требования последнему дать признательные показания. Не выдержав физического насилия, потерпевший написал явку с повинной о якобы совершенном им преступлении.

В результате незаконных действий обвиняемых потерпевшему были причинены телесные повреждения, не причинившие вреда здоровью, а также моральные страдания.

Нижневартовский городской суд признал Пашкина и Логинова виновными в совершении инкриминируемого преступления и назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года, с лишением права занимать руководящие должности в органах государственной службы сроком на 2 года. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1118071.html. 30.01.2009

4. Преступления против собственности

Тюменский милиционер предстанет перед судом за кражу более 10 тонн металла

Следственным отделом по г. Тобольску привлечён к уголовной ответственности 25-летний Александр Кузнецов, обвиняемый в превышении должностных полномочий и мошенничестве. Об этом 21 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, 10 мая 2007 года в дневное время Кузнецов в должности старшего оперуполномоченного группы по борьбе с экономическими преступлениями ОВД по Вагайскому району обманным путём завладел ломом чёрного металла весом 10 тонн 720 кг, а затем продал его коммерческой организации, заработав около 50 тыс. рублей.

В тот день Кузнецову для проверки поступил рапорт инспектора ДПС ГИБДД ОВД района по факту задержания автомашины "КамАЗ" с грузом лома чёрного металла без сопроводительных документов.

Составив административный протокол в отношении владельца груза, Кузнецов разработал преступный план по завладению металлом, а впоследствии - денежными средствами, вырученными от его реализации.

С этой целью сотрудник БЭП сообщил хозяину лома, что в силу своих должностных обязанностей он должен сдать металл на ответственное хранение и решение о его дальнейшей судьбе будет принимать суд. Введя тем самым хозяина груза в заблуждение, Кузнецов в тот же день доставил лом металла в г. Тобольск, где продал, а вырученными денежными средствами распорядился по своему усмотрению: рассчитался с водителем "КамАЗа", купил для ОВД принтер, а оставшуюся сумму присвоил.

Нарушения закона были вскрыты сотрудниками Управления собственной безопасности ГУВД по Тюменской области, а материалы проверки для принятия решения направлены в следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области.

Накануне органами предварительного следствия Кузнецову предъявлено обвинение по ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершённое лицом с использованием своего служебного положения). В настоящее время расследование уголовного дела завершается, затем оно будет направлено в суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1113215.html 21.01.2009
Прокуратура не согласна с мягким приговором расхитителям бюджетных средств (Курганская обл.)

Следственной частью окружного Главка МВД России под надзором управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе в совершении крупных финансовых махинаций была изобличена преступная группа в составе директора акционерного общества "Завод строительных конструкций" г. Кургана Натальи Богатыревой, одновременно возглавлявшей производственный кооператив "Дубровское" Лебяжьевского района, и бухгалтера одной из частных коммерческих структур Галины Малекиной. Об этом 16 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Проведенным расследованием установлено, что они на основании фиктивных документов о якобы произведенных агропромышленных работах и последующей гибели элитных зерновых культур в результате засухи, представленных в правительство Курганской области, обманным путем незаконно получили из бюджета денежные средства в размере 300 тысяч рублей, предназначенные для поддержки производителей сельхозпродукции.

Афера была вскрыта и пресечена органами правоохраны после предпринятых соучастницами неудачных попыток хищения аналогичным способом еще в общей сложности более миллиона рублей.

В ходе расследования каждой из обвиняемых предъявлено обвинение по части 3 статьи 159 (мошенничество, совершенное группой лиц в крупном размере) УК РФ, а по завершении следствия они были преданы суду.

На основании представленных прокурором доказательств Богатырева и Малекина признаны виновными в содеянном, однако суд счел возможным ограничиться назначением каждой из них наказания лишь в виде условного лишения свободы.

С учетом того, что избранная судом мера ответственности в отношении осужденных является чрезмерно мягкой, не соответствует тяжести содеянного и не отвечает принципу справедливости, управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе дано поручение внести в вышестоящую судебную инстанцию представление с требованием об отмене данного приговора и направлении уголовного дела на новое судебное рассмотрение. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1111149.html 16.01.2009
Депутат обвиняется в сокрытии доходов предприятия (Тюменская обл.)

Ишимским межрайонным следственным отделом (Тюменская область) привлечён к уголовной ответственности 39-летний Валерий Останин, обвиняемый в сокрытии денежных средств организации, за счёт которых должно быть произведено взыскание недоимки по налогам и сборам, совершённое руководителем организации, в крупном размере.Об этом 21 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Следствием установлено, что в период времени с 1 октября по 5 декабря 2007 года Останин, возглавляя два сельскохозяйственных предприятия и являясь депутатом Думы Сладковского сельского поселения Сладковского района Тюменской области, умышленно воспрепятствовал принудительному взысканию задолженности.

Являясь директором ООО "Центр" и председателем сельскохозяйственного производственного кооператива "Луч" Останин знал об образовавшейся в ООО "Центр" задолженности в виде недоимки по налогам и сборам (НДС, налогу на прибыль, единому социальному налогу и т.д.). В этой связи налоговыми органами на расчётный счёт предприятия были выставлены инкассовые поручения, на основании которых банк, при поступлении денежных средств, обязан принудительно списать их в счёт погашения долга.

Не желая погашать имеющуюся задолженность, руководитель дал подчинённым работникам незаконное указание вести финансово-хозяйственную деятельность ООО "Центр" через расчётные счета СХПК "Луч". Согласно финансовым документам доход общества период с октября по декабрь 2007 года составил более 1 млн 100 тыс. рублей. Своими противоправными действиями Останин воспрепятствовал взысканию недоимки, чем причинил государству ущерб на сумму около 685 тыс. рублей.

Останину предъявлено обвинение по ст. 199-2 (сокрытие денежных средств организации, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов, совершённое руководителем организации, в крупном размере). В настоящее время расследование уголовного дела завершено, в ближайшее время оно будет передано в суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1113218.html 21.01.2009
Две жительницы Ямала обвиняются в хищении более 110 тонн дизельного топлива

Следственным управлением при УВД Ямало-Ненецкого автономного округа по материалам УБЭП возбуждено уголовное дело в отношении по факту хищения нефти с территории ООО "Пурнефтепродукт". Об этом 29 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе МВД России.

Следствием установлено, что главный бухгалтер ЗАО "Терминал "Нефтепродукт" гр-ка Карпова, 1982 года рождения, и директор ООО "Спецтрансавто" гр-ка Бразина, 1975 года рождения в период с 21 по 24 сентября 2007 года в городе Ноябрьске по поддельным документам с территории ООО "Пурнефтепродукт" похитили и реализовали 118 тонн дизельного топлива на сумму 2 млн 32 тыс. рублей. Подозреваемые задержаны. Ведется следствие. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1117318.html
29.01.2009

5. Преступления в сфере экономической деятельности
Прокуратура Ямале активизирует борьбу с экономическими преступлениями

В прокуратуре Ямала завершается работа над планом мероприятий на 2009 год. По словам старшего помощника прокурора автономного округа Анастасии Синицыной, особое внимание в годовом плане будет уделено работе по надзору за исполнением законов о противодействии экономическим преступлениям. В том числе - легализации доходов, полученных преступным путем.

За 2008 год на Ямале сотрудники прокуратуры возбудили 73 уголовных дела, предусмотренных соответствующими статьями УК РФ по расследованию уголовных дел о преступлениях экономической направленности, сообщило ИА "Север-Пресс". Окружные суды рассмотрели двенадцать уголовных дел в отношении 16-ти лиц о преступлениях, совершенных в сфере легализации денежных средств, полученных преступным путем. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1115245.html 24.01.2009

Житель Югры осужден за незаконный сбыт боеприпасов

По требованию прокуратуры г. Мегиона (Югра) судом вынесен обвинительный приговор по уголовному делу, возбужденному по факту незаконных приобретения, хранения, сбыта и перевозки боеприпасов. Об этом 26 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

В ходе предварительного расследования установлено, что в октябре 2008 года 44-летний обвиняемый незаконно приобрел более 130 патронов, предназначенных для стрельбы из снайперской винтовки, самозарядной винтовки и пулемета ПК, которые хранил в гаражном боксе ГСК "Норд" г. Мегиона.

В ноябре 2008 года 100 штук патронов он незаконного сбыл одному из жителей города. В дальнейшем, остальные боеприпасы, которые обвиняемый вывез из гаража, были изъяты сотрудниками милиции из его автомашины.

Мегионский городской суд, согласившись с мнением прокурора, квалифицировал действия подсудимого по ч.1 ст.222 УК РФ и назначил ему наказание в виде 1 года 8 месяцев лишения свободы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1115568.html  26.01.2009

Директор аэропорта Когалыма изобличен в неуплате 16 млн руб. налогов (Югра)

Когалымским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении генерального директора ООО "Международный аэропорт г. Когалыма", изобличенного в не перечислении налогов. Об этом 26 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Следствием установлено, что генеральный директор аэропорта был обязан своевременно и в полном объеме уплачивать налоги и сборы, а также выступать в качестве налогового агента по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет сумм НДФЛ, удержанных у работников. Между тем, он в период 2005-2006 гг. в личных имущественных интересах направлял денежные средства, подлежащие направлению в бюджет в виде НДФЛ, на цели, связанные с хозяйственными интересами руководимого общества.

В результате преступных действий подсудимого бюджету Российской Федерации был причинен ущерб на сумму, превышающую 16 млн рублей.

Суд квалифицировал действия подсудимого по ст.199.1 ч.2 УК РФ - неисполнение в личных интересах обязанностей налогового агента по перечислению налогов, подлежащих перечислению в соответствующий бюджет, совершенное в особо крупном размере, и назначил наказание в виде штрафа в размере 350 000 рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1115395.html. 26.01.2009

Около 50 поддельных банкнот изъяли в Сургуте за январь

Сургут. 29 января. Югра-Информ - За последнее время количество изымаемых в Сургуте поддельных денежных купюр увеличилось. 

Только за январь в Сургуте уже изъяли порядка 50 поддельных банкнот, это в два раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщила телекомпания "СургутИнформТВ". Это, как правило, купюры достоинством в одну тысячу рублей. 

В лаборатории криминалистического центра при помощи специального оборудования найти поддельную купюру можно сразу. Определить же фальшивку на глаз практически невозможно, ведь они имеют все степени защиты - голограмму, водяные знаки и даже специальное тиснение купюры. Как правило, липовые банкноты обнаруживаются только в банках, поэтому фальшивомонетчики стремятся сбыть их на оптовых базах, автозаправках и в мелких магазинах, где нет аппаратов для проверки денег. 

В целях безопасности, для определения фальшивок милиционеры предлагают предпринимателям покупать приборы уже не с ультрафиолетом, а с инфракрасными лучами - они более надежны. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/29.htm
В Уральском ФО пресечены факты крупных налоговых махинаций

В ходе реализации мер по усилению борьбы с экономической преступностью, определенных решением Координационного совещания руководителей правоохранительных органов Уральского федерального округа, вскрыты и пресечены очередные факты совершения многомиллионных налоговых махинаций. Об этом 30 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

В Свердловской области возбуждено уголовное дело в отношении директора екатеринбургского предприятия ООО "Канкор", который путем внесения фиктивных сведений в финансово-хозяйственные документы умышленно укрыл от перечисления в бюджет налоговые платежи на общую сумму более 7 млн 66 тыс рублей.

Органами правоохраны той же области в грубом нарушении требований налогового законодательства, в результате которых государству причинен ущерб в размере 1,8 млн рублей, изобличен коммерсант из г. Алапаевска, занимающийся организацией транспортных перевозок.

В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении руководителя акционерного общества "Энергострой" г. Южноуральска, изобличенного в уклонении от уплаты налогов в размере 5,2 млн рублей.

За ходом расследования данных уголовных дел и реализацией мер по возмещению причиненного государству ущерба прокуратурой установлен особый контроль. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1118003.html. 30.01.2009

37 500 поддельных долларов изъято в Сургуте

Сургут. 30 января. Югра-Информ - 23-летний житель Сургута был задержан при попытке сбыть 375 поддельных купюр достоинством 100 долларов США. 

Данными банкнотами он хотел рассчитаться за покупку автомобиля. Уголовное дело в отношении фальшивомонетчика направлено в суд. 

Качество изъятых денег высокое. Сейчас в Москве по серии и номерам устанавливается источник происхождения поддельных долларов. Преступление относится к категории "тяжких", по нему предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от 7 до 12 лет, сообщили в пресс-службе УВД Сургута. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/30.htm

6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Более 60 нарушений закона о противодействии экстремизму выявлено в Тюменской области в 2008 г.

Прокуратурой Тюменской области подведены итоги надзорной деятельности в сфере исполнения законодательства о межнациональных отношениях и противодействии экстремизму за 2008 год. В результате проведенной работы прокурорами выявлен ряд нарушений указанного законодательства в деятельности органов местного самоуправления, общественных и религиозных объединений, а также средств массовой информации, сообщили 23 января корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Так, органы местного самоуправления в соответствии со ст. 4 Закона РФ "О противодействии экстремистской деятельности" участвуют в противодействии экстремистской деятельности в пределах компетенции. Однако в ряде муниципальных образований Тюменского, Тобольского и Бердюжского районов мероприятия по предупреждению экстремизма не проводились, утвержденные программы (планы) таких мероприятий отсутствовали, что потребовало вмешательства территориальных прокуроров.

Выявлялись нарушения и в деятельности религиозных организаций. Так, религиозной организацией с. Салаирка Тюменского района нарушались уставные требования данной организации. Организацией не представлялась органы государственной статистики и налоговые органы информация о своей деятельности, не велись протоколы общих собраний верующих, собраний членов совета религиозной организации, не составлялись акты ревизионных проверок и пр. Подобные нарушения выявлены в деятельности ряда других религиозных организаций. Нарушения были устранены посредством внесения прокурорами актов прокурорского реагирования.

Прокуратурой Ленинского АО г. Тюмени по результатам проверки уставных документов религиозных организаций, расположенных на территории округа, на уставы трех из них в декабре 2008 года принесены протесты в связи с несоответствием их действующему законодательству. Все требования прокурора удовлетворены.

Проверкой деятельности средств массовой информации выявлены нарушения, допускаемые субъектами, осуществляющими подготовку, публикацию и рассылку печатных информационных материалов, в части непредставления в библиотеки соответствующих уровней бесплатных экземпляров своих печатных изданий. По данным фактам прокурорами Абатского, Исетского, Нижнетавдинского районов в адрес руководителей местных издательских центров вносились представления. Нарушения устранены.

Всего по результатам надзорной деятельности в 2008 году прокурорами в адрес руководителей общественных объединений и религиозных организаций, главам органов местного самоуправления, руководителям издательских центров внесено 65 актов прокурорского реагирования, в следственные органы для проведения проверок направлено 3 материала, по рассмотрению которых возбуждено 1 уголовное дело, ведется следствие.

Надзор за соблюдением законодательства о межнациональных отношениях и противодействии экстремизму рассматривается как одно из приоритетных направлений прокурорской деятельности. В настоящее время в прокуратуре области готовится координационное совещание правоохранительных органов, которое будет посвящено вопросам профилактики нарушений закона в данной сфере. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1114532.html 23.01.2009

На Ямале в отношении дознавателя возбуждено уголовное дело

В ходе проверки, проведенной прокуратурой г. Муравленко Ямало-Ненецкого автономного округа, вскрыт факт фальсификации материалов уголовного дела, совершенной сотрудником отдела дознания городского ОВД. Об этом 24 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Как установлено следствием, в ходе надзора за деятельностью органов правоохраны прокурором г. Муравленко было отменено постановление дознавателя о приостановлении дознания по уголовному делу, возбужденному по факту мошенничества и даны указания, в том числе о допросе свидетеля. Расследовавший данное дело дознаватель указания прокурора не выполнил, составив подложный протокол допроса свидетельницы, после чего вновь незаконно приостановил производство по уголовному делу.

После поступления приостановленного дела в прокуратуру города Муравленко, прокурорские работники самостоятельно опросили свидетельницу, проживающую в г. Ноябрьске. Она пояснила, что дознаватель ее не допрашивал, а протокол допроса не подписывала.

В этой связи прокурором г. Муравленко материалы проверки были направлены в территориальный следственный отдел окружного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, где на основании них возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 303 (фальсификация доказательств по уголовному делу лицом, производящим дознание) Уголовного кодекса Российской Федерации. Дознаватель-фальсификатор уволен из милиции. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1115219.html
24.01.2009

7. Преступления, совершенные организованными группами.

В Тюмени за грабежи и вымогательство осуждены члены преступной группы

Ленинский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении граждан Республики Казахстан - 24-летних Александра Гаммера и Ахмеда Мальсагова, а также 22-летнего студента Тюменского государственного нефтегазового университета Риваля Шумасова, обвиняемых в хищениях чужого имущества. Об этом 14 января корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

3 сентября 2006 года около 22 час. граждане Республики Казахстан Гаммер и Мальсагов с двумя сообщниками, используя бейсбольную биту, монтировку и нож, совершили разбой на дом состоятельного жителя г.Темиртау, в ходе которого похитили 265 тыс. долларов США, 600 тыс. тенге, а также золотые украшения. Всего на общую сумму 39,7 млн тенге.

17 сентября 2006 года два участника разбойного нападения были задержаны и впоследствии осуждены Темиртауским городским судом - каждый к 8 годам лишения свободы с конфискацией имущества с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Их сообщники, Гаммер и Мальсагов, смогли покинуть территорию Республики Казахстан, в связи с чем были объявлены правоохранительными органами в международный розыск.

В начале 2007 года молодые люди прибыли в Тюмень, где сняли квартиру. А весной они познакомились с жителем областного центра - студентом 5 курса Тюменского государственного нефтегазового университета Ривалем Шумасовым.

27 мая Мальсагов украл у одного из студентов нефтегазового университета деньги в сумме 2,5 тыс. и портмоне за 1,5 тыс. рублей.

18 августа Мальсагов совместно с Гаммером около 2 часов ночи отобрал у кондуктора коммерческого автобуса дневную выручку в размере 10,9 тыс. рублей.

16 ноября граждане Казахстана ограбили двух обеспеченных студентов Тюменского нефтегазового университета. Они обманным путем проникли в квартиру, где проживали молодые люди, связали их и вынесли из жилища имущество на сумму более 118 тыс. рублей.

На следующий день Гаммер, Мальсагов и Шумасов напали на одного из тюменских предпринимателей. Забрав у него ключи, они обворовали квартиру своей жертвы. После этого молодые люди стали нагло вымогать у потерпевшего 100 тыс. рублей. Опасаясь за свою жизнь, предприниматель уехал из Тюмени.

Оставшись безнаказанным, криминальное трио в ночь на 23 декабря совершило ограбление торгового центра "Город Мастеров", расположенного в Тюмени по ул. Мельникайте. Общая стоимость похищенного имущества составила около 1,5 млн рублей.

18 февраля 2008 года злоумышленники были задержаны правоохранительными органами в ходе оперативно-розыскных мероприятий и арестованы судом.

Суд признал Александра Гаммера виновным по ст.158 (кража), ст.161 (разбой), ст. 162 (разбой) и ст. 163 (вымогательство) УК РФ и приговорил его к 10 годам заключения. Мальсагов осужден по ст.ст. 158, 161 и 163 УК РФ к 9 годам лишения свободы. Шумасов признан виновным по ст.ст. 161, 163 УК РФ и осужден к 5 годам заключения. Всем предстоит отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1109796.html 14.01.2009
8. Обзоры по преступлениям в прессе
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Ханты-Мансийск. 11 января. Югра-Информ – 716 преступлений зарегистрировано в Югре 1 - 10 января. Из них раскрыто 547, в том числе 5 убийств, 11 случаев причинения тяжкого вреда здоровью, 4 разбойных нападения, 8 автоугонов, 17 грабежей и 83 кражи. Изъято более килограмма наркотических веществ. Раскрываемость преступлений составила 76%.
На дорогах округа произошло 48 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 3 человека погибли, более 60 травмированы.

1 января в квартире дома, расположенного в 6-м "А" микрорайоне Лянтора, неработающий мужчина 52 лет в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений, нанес побои своей 49-летней жене, которая от полученных телесных повреждений скончалась на месте. Дебошира задержала оперативная группа.

3 января в Нефтеюганске нарядом вневедомственной охраны задержан гражданин 48 лет, который свободным доступом из квартиры дома 1-го микрорайона похитил сотовый телефон "Нокиа-6270" стоимостью 8 тыс рублей.

5 января в доме по улице Лесной поселка Перегребное Октябрьского района неработающий мужчина 32-х лет из ревностных побуждений колуном причинил смертельную черепно-мозговую травму 42-летнему гражданину и рубленую рану головы молодой женщине 26 лет. Подозреваемый задержан.

6 января в Нягани задержан неработающий житель, который, разбив оконное стекло, проник в квартиру дома, расположенного по улице Речной, откуда похитил ноутбук стоимостью более 40 тыс рублей.

7 января в Пыть-Яхе возле развлекательного комплекса "Метелица", расположенного в микрорайоне "Мамонтово", 24-летний гражданин в ходе возникшей драки из пистолета причинил смертельное огнестрельное ранение в область сердца молодому мужчине 25 лет. Злоумышленник задержан оперативной группой.

8 января в Сургуте возле дома, расположенного по улице 30 лет Победы, сотрудниками подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков задержан мужчина 34-х лет, у которого изъят героин весом 32 грамма. При проведении оперативных действий у наркосбытчика дополнительно изъято 929 граммов героина.

9 января на 712-ом километре автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск 28-летний водитель автомобиля "Хонда" не справился с управлением и выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение с автомобилем "Форд". В результате ДТП мужчина, находившийся за рулем "Хонды", от полученных повреждений скончался на месте.

10 января в Сургуте неустановленный мужчина позвонил на телефон "02" и сообщил, что здание РК "Вавилон", расположенное по улице Профсоюзов, заминировано. Принятыми мерами взрывное устройство не обнаружено. Проводилась эвакуация посетителей из здания, сообщили в пресс-службе УВД по Югре.

http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/11.htm
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Ханты-Мансийск. 15 января. Югра-Информ – 128 преступлений зарегистрировано в Югре 14 января.

Из них раскрыто 111, в том числе 2 случая причинения тяжких телесных повреждений, 1 факт изъятия поддельной купюры, 4 грабежа и 13 краж. Изъято более 100 граммов наркотических веществ. Раскрываемость преступлений составила 86%.

На дорогах автономного округа произошло 6 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 1 человек погиб, 9 травмированы.

В Сургуте возле дома, расположенного по улице Энтузиастов, сотрудниками подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков задержан неработающий гражданин 34 лет, у которого изъято 122 грамма героина. 

Также в Сургуте зарегистрирован факт взяточничества. В помещении Сургутского медицинского училища, расположенного по улице Федорова, преподаватель 45 лет за сдачу экзаменов получила взятку в размере 17 тысяч рублей. 

В Нижневартовске, в квартире дома, расположенного по улице Мира, двое неработающих мужчин, применив силу, открыто похитили у 57-летнего жителя 2 сотовых телефона на общую сумму 12 тысяч рублей. Принимаются меры к задержанию похитителей.

В Ханты-Мансийском районе, в квартире дома, расположенного по улице Школьной поселка Кышик, 50-летний мужчина в ходе пьяной ссоры нанес закрытую черепно-мозговую травму 77-летнему отцу, который от полученной травмы скончался в больнице. Подозреваемого задержала оперативная группа.

На 24-ом километре автодороги Сургут - Нефтеюганск 33-летний мужчина, управляя автомобилем "ВАЗ-2114", выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилм "ГАЗ-31029". В результате ДТП мужчина, находившийся за рулем "ВАЗа", от полученных травм скончался на месте. Четверо пассажиров столкнувшихся транспортных средств госпитализированы, сообщили в пресс-службе УВД по Югре. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/15.htm
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Ханты-Мансийск. 19 января. Югра-Информ – 312 преступлений зарегистрировано на территории Ханты-Мансийского автономного округа 16-18 января.

Из них раскрыто 246, в том числе 2 убийства, 4 случая причинения тяжкого вреда здоровью, 7 фактов изъятия поддельных купюр, 15 грабежей, 38 краж. Раскрываемость преступлений составила 78 процентов.

На дорогах Югры произошло 33 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 2 человека погибли, 39 травмированы.

16 января в Сургуте, в кассе филиала Сбербанка, расположенной по улице Дзержинского, при пересчете поступивших денежных средств обнаружено и изъято 3 поддельные купюры достоинством 1000 рублей, изготовленные на цветном копировально-множительном устройстве.

В этот же день двое неработающих жителей, взломав окно, проникли в магазин "Огонек", расположенный в промзоне города Белоярский, откуда пытались похитить продукты. На месте преступления похитителей задержал наряд вневедомственной охраны. Похищенные продукты изъяты.

В городе Советский 35-летний водитель автомобиля "ВАЗ-21099", направляясь в аэропорт, не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем "ВАЗ-21099". В результате ДТП мужчина, не справившийся с управлением, от полученных телесных повреждений скончался на месте.

17 января в Нефтеюганске, на территории базы, расположенной по улице Парковой, 63-летний автослесарь на почве вспыхнувшей при распитии спиртных напитков ссоры нанес смертельное ножевое ранение в область грудной клетки мужчине 50 лет. Злоумышленника задержал наряд патрульно-постовой службы милиции.

18 января в Нижневартовске, в подъезде дома, расположенного по улице Северной, 17-летний подросток, угрожая 13-летней школьнице, похитил сотовый телефон "Нокиа" стоимостью 2 тысячи рублей. Юного грабителя задержал наряд вневедомственной охраны. Похищенный телефон изъят.

За минувшие дни из ранее зарегистрированных преступлений раскрыто 15, в том числе 1 разбой, 2 грабежа 3 мошенничества и 9 краж, сообщает пресс-служба УВД по Югре. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/19.htm
Уровень преступности в Югре снижается, однако остается выше среднероссийского

Ханты-Мансийск. 20 января. Югра-Информ – Общее число преступлений в Югре неуклонно снижается. Об этом заявил начальник окружного УВД, генерал-майор милиции Николай Гудожников в ходе брифинга с представителями СМИ перед началом заседания коллегии правоохранительных органов Югры, заседание которой проходит сегодня, 20 января.

"На коллегии будут рассмотрены итоги деятельности органов внутренних дел автономного округа в 2008 году, а также поставлены конкретные задачи на нынешний год", - отметил Николай Гудожников. 

По его словам, прошлый год выдался сложным для милиции Югры, однако личный состав неплохо справился со всеми трудностями. "От министерства внутренних дел больших нареканий по деятельности "югорских блюстителей закона" не возникло", - подчеркнул генерал-майор. 

"Стоит добавить, что мы ожидаем небольшой всплеск правонарушений в первые месяцы 2009 года. Это вызвано нестабильной экономической ситуацией, а также тем, что на свободу из мест заключения начнут выходить криминальные элементы, оказавшиеся "за решеткой" в начале 90-х годов", - заявил руководитель окружного УВД.

Следует отметить, что на протяжении ряда лет Югра входит в десятку регионов с наиболее высоким уровнем преступности. 

В 2008 году снижение регистрируемых преступлений отмечено в 18 муниципалитетах. Среди них – Нефтеюганск, Ханты-Мансийск, Сургут, Нефтеюганский и Октябрьские районы.

Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения уменьшился с 318 до 257 преступлений, однако он остается выше среднероссийского показателя (226).

Положительным фактором в деятельности УВД по Югре является сокращение роста умышленных убийств по сравнению с 2007 годом.

Милиционеры региона отмечают, что значительным фактором, дестабилизирующим криминальную обстановку, продолжают составлять преступления, связанные с посягательствами на сотовые телефоны. Органами внутренних дел реализован целый комплекс профилактических мероприятий, что позволило сократить число данных преступлений на треть. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/20.htm
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Ханты-Мансийск. 21 января. Югра-Информ - 85 преступлений зарегистрировано в Югре 21 января.

Из них раскрыто 61, в том числе 1 убийство, 1 разбойное нападение, 8 мошенничеств, 5 грабежей и 12 краж. Раскрываемость преступлений составила 71%.

На дорогах округа произошло 6 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 6 человек травмированы.

В Сургуте возле дома, расположенного по улице Кукуевицкого, четверо преступников, применив газовый баллончик в отношении водителя и главного бухгалтера автосервисной компании, открыто похитили портфель с деньгами. За совершение преступления нарядом патрульно-постовой службы милиции задержан молодой человек 19 лет, в квартире у которого изъяты похищенные деньги. Остальные лица, причастные к разбойному налету, устанавливаются.

В Нижневартовске оперативниками задержан неработающий гражданин 29 лет, который возле дома, расположенного по улице Нефтяников, применив силу, похитил у молодой женщины деньги в сумме более 3 тысяч рублей.

В этом же городе, в магазине "Подсолнух", расположенном по улице Интернациональной, 49-летний житель за приобретенный товар пытался расплатиться поддельной купюрой "Банк приколов" достоинством 500 рублей. "Шутника" задержал наряд вневедомственной охраны.

Возле дома, расположенного по улице Пушкина поселка Луговой, Кондинского района, обнаружен труп 15-летнего подростка с ножевым ранением в область грудной клетки. За совершение преступления нарядом ППС задержан учащийся поселковой общеобразовательной школы. Обстоятельства выясняются, сообщили в пресс-службе окружного УВД. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/21.htm
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Ханты-Мансийск. 22 января. Югра-Информ – 109 преступлений зарегистрировано на территории Ханты-Мансийского автономного округа 21 января.

Из них раскрыто 68, в том числе 1 случай причинения тяжкого вреда здоровью, 11 фактов изъятия поддельных купюр, 3 грабежа и 14 краж. Раскрываемость преступлений составила 62 процента.

На дорогах Югры произошло 5 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 6 человек получили травмы различной степени тяжести.

В Сургуте, в квартире дома, расположенного по улице Мечникова, неработающий гражданин 34 лет на почве возникшей при распитии спиртных напитков ссоры нанес проникающее ножевое ранение в область шеи 46-летней женщине. Злоумышленника задержала оперативная группа.

В Нижневартовске, возле городского рынка, расположенного в седьмом микрорайоне, 35-летний мужчина выхватил у женщины 50 лет сумку с деньгами и документами. Грабителя задержал наряд патрульно-постовой службы милиции.

В офисе частного предпринимателя, расположенном по улице Молодости города Белоярский, при пересчете денежных средств обнаружено и изъято 6 поддельных купюр достоинством 1000 рублей, изготовленных высокотехнологичным способом.

В Нефтеюганске 33-летний житель, взломав замок, проник в гараж "Сибиряк", откуда похитил электроинструменты на сумму 10 тысяч рублей. Похитителя задержал оперуполномоченный милиции.

За минувшие сутки из ранее зарегистрированных преступлений раскрыто 8, в том числе 5 краж, сообщили в пресс-службе УВД по Югре. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/22.htm
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Ханты-Мансийск. 23 января. Югра-Информ - 88 преступлений зарегистрировано в Югре 22 января.

Из них раскрыто 74, в том числе 1 убийство, 2 случая нанесения тяжких телесных повреждений, 5 грабежей и 10 краж. Раскрываемость преступлений составила 84%.

На дорогах автономного округа произошло 9 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 1 человек погиб, 8 травмированы.

В Сургуте двое молодых людей, разбив окно, проникли в киоск ООО "Восторг", расположенный по улице Дзержинского, откуда похитили продукты питания, ущерб которых устанавливается. Похитителей задержали наряды вневедомственной охраны.

На 460-ом километре автодороги Радужный - Лековское месторождение, из кабины двигавшейся автомашины "КамАЗ" выпал 38-летний инженер бурильной компании, который от полученных телесных повреждений скончался на месте.

В зале игровых автоматов, расположенном по улице Центральной поселка Приобье, неработающий 20-летний гражданин в ходе возникшей ссоры нанес смертельные ножевые ранения в область грудной клетки оператору указанного заведения. Подозреваемого задержала оперативная группа.

В Ханты-Мансийске возле общежития, расположенного по улице Объездной, двое молодых людей открыто похитили у учащегося колледжа сервиса и технологий сотовый телефон "Сони Эриксон" стоимостью 6 тысяч рублей. Молодых грабителей задержал оперуполномоченный милиции. Похищенный телефон изъят, сообщили в пресс-службе окружного УВД. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/23.htm
Югра – криминальная сводка

Ханты-Мансийск. 26 января. Югра-Информ – 255 преступлений зарегистрировано в Югре 23 - 25 января.

Из них раскрыто 200, в том числе 1 убийство, 5 грабежей и 22 кражи. Раскрываемость преступлений составила 78%.

На дорогах округа произошло 17 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 1 человек погиб, 19 травмированы.

В Сургуте возле дома, расположенного по улице Дзержинского, трое молодых людей, применив силу, открыто похитили у 42-летней жительницы продукты питания на сумму 170 рублей. Грабителей задержал наряд вневедомственной охраны.

В помещении оптовой продуктовой базы, расположенной по улице Попова в Югорске, при пересчете денежных средств обнаружено и изъято пять поддельных купюр достоинством 1000 рублей, изготовленных на цветном копировально-множительном устройстве.

В Нефтеюганске, в квартире дома 1-го микрорайона, мужчина 38 лет в ходе ссоры, возникшей при распитии спиртных напитков, стеклянной бутылкой нанес смертельную закрытую черепно-мозговую травму 49-летнему гражданину. Дебошира задержали оперуполномоченные милиции.

На 32-м километре автодороги Сургут – Нижневартовск 22-летний водитель автомобиля "ВАЗ" не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомашиной "КамАЗ". В результате ДТП мужчина, находившийся за рулем "ВАЗа", от полученных телесных повреждений скончался в больнице.

В Сургуте неработающий гражданин 30 лет от дома, расположенного по улице 30 лет Победы, совершил угон автомобиля "ВАЗ-2106", принадлежащего сотруднику аэропорта Сургута. Автоугонщика задержал наряд ГИБДД. Автомобиль найден и возвращен владельцу.

В кафе "Визит", расположенном на рынке поселка Излучинск, неработающий мужчина свободным доступом со столика похитил сотовый телефон "Нокиа" стоимостью более 11 тыс рублей. Злоумышленник задержан. Похищенный телефон изъят.

За минувшие дни из ранее зарегистрированных преступлений раскрыто 16, в том числе 9 краж чужого имущества, сообщили в пресс-службе окружного УВД.

http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/26.htm
Югра - криминальная сводка

Ханты-Мансийск. 28 января. Югра-Информ - 101 преступление зарегистрировано в Югре 27 января.

Из них раскрыто 70, в том числе 1 случай умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, 3 грабежа, 7 фактов изъятия поддельных купюр, 8 мошенничеств и 26 краж. Раскрываемость преступлений составила 69%.

На дорогах округа произошло 4 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 5 человек травмированы.

Возле дома по улице Лесной поселка Лунный, расположенного в черте города Сургут, 22-летний гражданин на почве возникшей ссоры нанес проникающее ножевое ранение в область грудной клетки мужчине 25 лет. Принимаются меры к задержанию подозреваемого.

Также в Сургуте, в кассе филиала ЗАО "Сургутнефтегазбанк", расположенной по улице Кукуевицкого, при пересчете поступивших денежных средств обнаружено и изъято 3 поддельные купюры достоинством 1000 рублей, изготовленные на цветном копировально-множительном устройстве. 

В Нефтеюганске, в кафе «Кавказ», расположенном по улице Сургутской, неработающий житель открыто похитил у 20-летнего бармена сотовый телефон "Сони Эриксон" стоимостью более 8 тысяч рублей. Грабитель задержан оперативной группой. Похищенный телефон изъят.

В этом же городе, в магазине ООО «М.видео», расположенном по улице Мира, молодой человек по похищенному паспорту оформил кредит на сумму более 50 тысяч рублей. Принимаются меры к задержанию 21-летнего мошенника.

35-летний мужчина свободным доступом из квартиры дома, расположенного по улице Ленина города Покачи, похитил микроволновую печь и шапку из меха норки на сумму 5 тысяч рублей. Похитителя задержал наряд патрульно-постовой службы милиции.

Ночью в Ханты-Мансийском районе двое граждан, взломав замок, проникли в сарай, расположенный возле дома по улице Советской поселка Кышик, откуда похитили продукты питания на сумму около 4 тысяч рублей. Злоумышленники задержаны.

За минувшие сутки из ранее зарегистрированных преступлений раскрыто 4, в том числе 1 случай нанесения тяжких телесных повреждений и 3 кражи, сообщили в отделе информации и общественных связей управления внутренних дел по Ханты-Мансийскому автономному округу. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/28.htm
Югра – криминальная сводка

Ханты-Мансийск. 29 января. Югра-Информ – 85 преступлений зарегистрировано в Югре 28 января.

Из них раскрыто 67, в том числе 3 грабежа и 15 краж. Раскрываемость преступлений составила 78%.

На дорогах округа произошло 4 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 4 человека травмированы.

В Сургуте, в ТЦ "Новый мир", расположенном по проспекту Комсомольскому, неработающий житель свободным доступом из отдела "Лэтуаль" попытался похитить гель для душа стоимостью около 2 тысяч рублей. Похитителя задержал наряд патрульно-постовой службы милиции.

Также в Сургуте, в кассе филиала Сбербанка России, расположенной по улице Дзержинского, при пересчете поступивших денежных средств обнаружено и изъято две поддельные купюры достоинством 1000 рублей, изготовленные на цветном копировально-множительном устройстве.

В Нижневартовске, в подъезде дома, расположенного по улице Нефтяников, обнаружен труп неустановленного мужчины, на вид 35-38 лет, без внешних признаков насильственной смерти, личность и причина гибели которого устанавливаются.

В Нефтеюганске 32-летний мужчина из квартиры дома, расположенного в 7-м микрорайоне, похитил сотовый телефон "Самсунг" стоимостью 10 тысяч рублей. Злоумышленник задержан. Похищенный телефон изъят.

В Когалыме нарядом патрульно-постовой службы милиции задержан неработающий гражданин, который возле дома, расположенного по улице Молодежной, на почве вспыхнувшей ссоры топором причинил открытую черепно-мозговую травму своей 38-летней жене.

С прилавка магазина "Соболь", расположенного по улице Строителей поселка Малиновский, Советского района, молодой человек открыто похитил бутылку водки стоимостью 218 рублей. Подозреваемого задержал оперуполномоченный милиции.

За минувшие сутки из ранее зарегистрированных преступлений раскрыто 18, в том числе 1 случай заведомо ложного сообщения об акте терроризма, 2 автоугона и 11 краж, сообщили в пресс-службе окружного УВД. http://www.admhmao.ru/news/New_inag/2009/yan/29.htm
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