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1. Преступления, связанные с коррупцией

В деле о воровстве в горздраве Екатеринбурга суд поставит точку

Екатеринбург. 15.01.2010. Бывший замглавы горздрава Екатеринбурга Александр Шастин, фигурант многомиллионной аферы, выступит в суде с "последним" словом.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Свердловского областного суда, судебное следствие по скандальному уголовному делу завершилось. 15 января 2010 года экс-чиновник, уже более двух лет содержащийся под стражей, произнесет свое "последнее" слово, а затем судья вынесет ему приговор. Ожидается, что оглашение вердикта состоится до конца января.

А.Шастин обвиняется в совершении ряда махинаций, в результате которых для одного из медучреждений города за счет бюджета был приобретен компьютерный томограф по цене, заведомо превышающей его реальную стоимость и расценки других фирм-производителей. Переплата из муниципального "кошелька" превысила 12,7 миллиона рублей. 

Кроме того, чиновник от медицины был изобличен в получении 1 миллиона 498 тысяч рублей взятки от директора одной из строительных фирм. Обеспечив подряд "опекаемому" коммерсанту, экс-замглавы горздрава получил оплату "услуг" кирпичом, из которого и построил коттедж по соседству с участком начальника управления здравоохранения Екатеринбурга Александра Прудкова. 

Надзорное ведомство утвердило обвинение А.Шастину по трем статьям УК РФ: "Превышение должностных полномочий", "Ограничение конкуренции, совершенное с использованием служебного положения" и "Получение взятки". Наказания за эти преступления предусматривают лишение свободы до 4, 5 и 12 лет соответственно. 

В защиту подсудимого высказался мэр Екатеринбурга Аркадий Чернецкий. Градоначальник фактически обвинил следователей в фальсификации дела, а А.Шастина назвал "невиновным человеком в застенках".

Комментируя это заявление главы Екатеринбурга, начальник следственного отдела СКП РФ в УрФО Андрей Лелеко напомнил, что в "деле томографов" найдена еще одна "уголовка". Речь идет о хищении бюджетных средств. Ранее это преступление инкриминировалось только А.Шастину, но сейчас сыщики занимаются поиском фигурантов-подельников функционера из горздрава. В отдельном деле, о сути которого следствие пока не распространяется, также ищут подозреваемых. http://www.uralinform.ru/armnews/news114070.html
Глава Викуловского района "подарил" сыну администрацию

Викуловский район, Тюменская область. 19.01.2010. В Тюменской области завершается расследование уголовного дела против главы Викуловского муниципального района Сергея Парыгина. Чиновник обвиняется в превышении должностных полномочий с причинением полуторамиллионного ущерба бюджету.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Тюменской области, на протяжении последних двух лет С.Парыгин заключил ряд незаконных договоров с кооперативом "Консультант В", которым руководил его сын. Согласно придуманной главой муниципалитета схеме, в райадминистрации были сокращены полагающиеся по штату бухгалтер, экономист, юрист, инженер и зооинженер. Их обязанности выполняли "нанятые" Парыгиным-старшим специалисты из "Консультант В". В результате на частную организацию были возложены государственные полномочия, за что она получала средства из региональной казны. 

На основании заключенных в обход закона договоров администрация Викуловского района выплатила "Консультанту В" 1,5 миллиона бюджетных рублей. Более того, кооператив взимал плату за оказание консультационных услуг, которые ранее штатные специалисты администрации давали бесплатно. По этой причине некоторые сельхозпредприятия не смогли безвозмездно получить квалифицированную помощь и испытали финансовые затруднения. 

Сейчас С.Парыгину предъявлено обвинение в окончательной редакции. Чиновнику грозит до 7 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news114168.html
Участковый и налоговик "крышевали" подпольные казино в Екатеринбурге

Екатеринбург. 21.01.2010. В Екатеринбурге за защиту нелегальных азартных игр задержаны налоговый инспектор и участковый милиционер. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, "дуэт" был взят с поличным при получении 30 тысяч рублей от сотрудницы зала игровых автоматов. В обмен покровители обещали обеспечить "спокойную" работу заведения. По факту получения взятки возбуждено уголовное дело. Обвиняемым грозит до 12 лет тюрьмы.

Как известно, после полного запрета игорного бизнеса в России часть игровых салонов ушла в "подполье", а "однорукие бандиты" стали именоваться "лотерейными автоматами". http://www.uralinform.ru/armnews/news114287.html
Свердловский прокурор Ю.Пономарев поставил точку в "деле Чернецкого"

Екатеринбург. 27.01.2010. Против ряда сотрудников мэрии Екатеринбурга возбуждены и расследуются уголовные дела. Главы города Аркадия Чернецкого в поле зрения прокуроров пока нет, хотя его действия проверялись следователями СКП РФ по Свердловской области. 

Как заявил прокурор Свердловской области Юрий Пономарев, уголовное дело против экс-начальника Екатеринбургского комитета по управлению городским имуществом Алексея Глотова и 6 его подельников уже направлено в суд. Судебное следствие начнется в феврале 2010 года. 

Кроме того, в производстве у следователей находится так называемое "рекламное дело". Чиновники и предприниматели, связанные с "Екатеринбургским центром распространения рекламы", наживались на перепродаже рекламных мест в уральской столице и попали под следствие в конце 2009 года. Расследование их махинаций продолжается. Примечательно, что к рекламному бизнесу имеют непосредственное отношение члены семьи екатеринбургского градоначальника - сын Станислав и его супруга Анастасия.

Между тем, Ю.Пономарев заявил, что уголовного дела против мэра Екатеринбурга нет. В конце 2009 года следователи СКП проверяли якобы компрометирующий материал на А.Чернецкого, но не нашли в нем криминала. "В возбуждении уголовного дела было отказано, отказ прокуратурой не отменен", - подчеркнул Ю.Пономарев.  http://www.uralinform.ru/armnews/news114500.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Наркополиция УрФО прогнозирует появление новых видов курительных смесей

Екатеринбург. 21.01.2010. Россияне не застрахованы от изобретения курительных смесей, включающих новые виды синтетических наркотиков. Также наркоборцы не исключают возможность открытой продажи "новинок".   

Как заявил глава управления ФСКН по УрФО генерал-лейтенант полиции Виталий Яковлев, химики-умельцы способны изобрести зелье, которого не окажется в списке наркотических и сильнодействующих веществ, расширенном недавно в рамках борьбы с курительными смесями. В этом случае дельцы, получающие до 3000% прибыли, смогут снова легально торговать ими. Однако, по его словам, проблему с легальным сбытом галлюциногенного зелья решили быстро, приравняв его к наркотикам. В дальнейшем можно рассчитывать на такую же оперативную реакцию властей. 

Между тем, как уже сообщалось ранее, для включения в черный список легального до последнего времени синтетического каннабиоида JWH-018 потребовалось 3 года.

Несколько сложнее будет сопротивляться торговле курительными смесями через Интернет. В управлении в ближайшее время планируется достигнуть соглашения о межведомственном взаимодействии с другими силовиками, в котором ключевую роль будут играть подразделения "К" МВД РФ. Они займутся отслеживанием рекламирующих зелье веб-страниц и будут воздействовать на провайдеров. Впрочем, со сбытчиками продолжат работать и традиционными методами - контрольной закупкой. 

Продажа курительных смесей начнет преследоваться по закону с 22 января 2010 года. Дилерам грозит до 20 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news114306.html
Прокуратура сносит особняк наркоторговцев в Екатеринбурге

Екатеринбург. 21.01.2010. Прокуратура добивается сноса двухэтажного особняка цыганских наркоторговцев Оглы в  Ленинском районе Екатеринбурга. Решение о демонтаже постройки было принято еще в 2004 году, но не выполнено из-за подозрительной халатности судебного пристава. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, надзорное ведомство провело проверку обращения общественников Екатеринбурга, заявлявших о неисполнении решения Ленинского райсуда. Еще в 2004 году он постановил снести незаконно возведенный в так называемом "цыганском" поселке дом №59 "а" по улице Автономных республик. По имеющейся информации, коттедж, построенный  торгующей наркотиками цыганской семьей Оглы, не соответствует нормам строительства и перегораживает улицу Депутатская. К исполнению решения должен был приступить судебный пристав, который внезапно "потерял" документы суда и уволился из ведомства. Позже выяснилось, что вместе с бумагами исчезла и запись в базе данных учета документов ФССП. 

Сейчас прокуратура требует выдать дубликат исполнительного листа и снести особняк наркоторговцев. http://www.uralinform.ru/armnews/news114285.html
Свердловская наркополиция нашла гигантскую партию героина в сугробе

Свердловская область. 25.01.2010. Свердловские наркоборцы конфисковали более 42,5 килограмма героина и ликвидировали крупнейший канал поставки и сбыта. Партии зелья из Афганистана хватило бы на половину жителей Среднего Урала. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе УФСКН по Свердловской области, в окрестностях Каменск-Уральского оперативниками ФСКН при содействии ОМОН ГУВД и ГИБДД была задержана Газель с героином, спрятанным среди мешков с комбикормом. В 2 мешках с овсом оказалось 52 свертков с 15,7 килограмма "белой смерти". Груз следовал из Каменска-Уральского в Первоуральск. По оперативным данным, в "Газели" находились 2 цыгана - заказчик и поставщик партии.

В этот же день один из задержанных показал тайник - около 27 килограммов героина было спрятано в сугробе у коттеджа в поселке Позариха Каменского района Свердловской области. Общий вес изъятого наркотика составил 42,5 килограмма. Разведенный в несколько раз высококачественный порошок условно делится на 2,5 миллиона разовых доз. Наркодельцы задержаны, возбуждено уголовное дело. http://www.uralinform.ru/armnews/news114397.html
Торговцы курительными смесями уходят в интернет-подполье

Екатеринбург. 27.01.2010. В 2009 году на территории Среднего Урала силовиками изъята 1 тонна 146 килограммов наркотиков. Зарегистрировано 2 351 преступление в сфере наркосбыта. Как заявил начальник регионального управления ФСКН Сергей Гапонов, лидируют в перечне изъятого гашиш и синтетические наркотики. 

Прибавил наркоборцам работы вступивший в силу запрет на курительные смеси. Только в Екатеринбурге проведена проверка 251 магазина и задержано 4 любителя "травяных сборов". Им грозит та же ответственность, что и торговцам героином. В ФСКН прогнозируют, что сбытчики смесей массово уйдут в интернет-подполье - они уже начали регистрировать "закрытые" сообщества в социальных сетях.  http://www.uralinform.ru/armnews/news114472.html
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Новолялинский милиционер содействовал убийце

Свердловская область. 18.01.2010. Свердловский областной суд утвердил приговор криминальному "дуэту" двух жителей Новой Ляли. Бывший сотрудник госавтоинспекции "помог" знакомому убить водителя "Сбербанка". 

Как сообщили "Уралинформбюро" в прокуратуре Свердловской области, 54-летний Владимир Юдин попросил 27-летнего офицера ГИБДД Алексея Тимшина остановить автомобиль Шевроле-Нива, которым управлял мужчина, работавший в серовском отделении "Сбербанка" и давно просрочивший Юдину денежный долг.

11 августа 2008 года А.Тимшин, находясь при исполнении и воспользовавшись служебными полномочиями, остановил автомобиль должника, после чего оставил мужчин один на один. Между ними вспыхнула ссора, в результате которой В.Юдин выстрелил в жертву из пистолета и несколько раз ударил ее ножом. Мужчина скончался на месте.

За превышение должностных полномочий суд приговорил А.Тимшина к 1,5 годам колонии-поселения. В.Юдин за убийство и подстрекательство к преступлению осужден на 15 лет лишения свободы. http://www.uralinform.ru/armnews/news114143.html
Педофил-убийца из Первоуральска больше не выйдет на свободу

Первоуральск, Свердловская область. 20.01.2010. Свердловский областной суд упрятал за решетку маньяка-педофила Николая Чигиринских до конца жизни. За убийство трех девочек 26-летний слесарь из Первоуральска приговорен к пожизненному заключению. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе судебной инстанции, 20 января 2010 года - спустя меньше месяца после начала судебного следствия - судья Николай Павлов назначил Н.Чигиринских пожизненное тюремное пребывание. Судебный процесс проходил в закрытом режиме, журналистов допустили в зал лишь во время оглашения вердикта. 

Как сообщалось ранее, первой жертвой рабочего Первоуральского новотрубного завода стала 8-летняя Аня Рогозина. Она была убита 3 июля 2005 года и закопана в безлюдном месте, поэтому до задержания обвиняемого считалась пропавшей без вести. Убийство 7-летней Полины Бабуриной Н.Чигиринских совершил в сентябре 2008 года. 

Его последней жертвой стала третьеклассница Алена Добратулина. По уточненным данным, обвиняемый надругался и убил девочку вечером 28 мая 2009 года в заброшенном детскому саду на улице Емлина, после чего присвоил себе ее сотовый телефон. С этим доказательством своей вины он и попался отцу убитой и двум молодым людям, оказавшимся поблизости. Звонок украденного телефона выдал убийцу-педофила. При задержании он чудом избежал самосуда. http://www.uralinform.ru/armnews/news114248.html
Задержанный в Екатеринбурге узбек торговал земляками

Екатеринбург. 22.01.2010. Сотрудники филиала Интерпола при Свердловском ГУВД задержали гражданина Узбекистана, подозреваемого властями этой страны в торговле людьми и мошенничестве.   

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУВД Свердловской области, операция по поимке 56-летнего Рустамжона Пирматова состоялась вечером 21 января 2010 года на железнодорожном вокзале Екатеринбурга. У иностранца изъято 637 паспортов граждан среднеазиатских республик. Согласно информации, полученной свердловскими правоохранителями по линии Интерпола, Р.Пирматов обещал земляками и жителям соседних республик работу, причем не только в России, но и в Аргентине, Австралии, Монголии и Испании. 

Его "услуги" обходились желающему от 400 до 600 долларов США. После получения денег подозреваемый обещал подобрать клиентам работу по профессии в течение 240 дней. Гастарбайтеров в сферу строительства, общепита и транспорта Р.Пирматов "вербовал" через сеть своих представителей в Таджикистане, Узбекистане, Казахстане. 

По данным ГУВД, сам задержанный называет себя предпринимателем. Так это или нет, будут выяснять узбекские коллеги свердловских милиционеров. Р.Пирматова, ранее уже судимого за мошенничество, готовят к экстрадиции на родину. http://www.uralinform.ru/armnews/news114332.html
"Дело Демина" отправилось в Свердловский областной суд

Екатеринбург. 28.01.2010. Фотокорреспондент интернет-портала "ЕкатеринбургNews" Юрий Басок, считающий себя пострадавшим от кулаков начальника Свердловского ГИБДД Юрия Демина, протестует против оправдательного приговора своему обидчику.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в правозащитной организации "Сутяжник", Ю.Басок намерен обжаловать в Свердловском облсуде оправдательный приговор Ю.Демину.  В декабре 2009 года Верх-Исетский районный суд снял с него обвинения в превышении полномочий и повреждении имущества. 

Конфликт, повлекший длительный уголовный процесс, произошел между полковником Ю.Деминым и фотокорреспондентом Ю.Баском 8 января 2009 года. Молодой человек попытался сфотографировать неправильно припаркованную служебную иномарку главного среднеуральского гаишника. В результате молниеносной стычки была повреждена камера журналиста. Следствие сочло, что таким образом Ю.Демин превысил должностные полномочия.

Однако спустя почти год с начала уголовного преследования полковника прокуратура не увидела криминала в его действиях, а затем и гособвинитель в зале суда отказался от претензий в его адрес. В итоге милиционеру был вынесен оправдательный приговор. 

Усомнившись в правильности этого решения, в январе 2010 года Ю.Басок подал кассационную жалобу в Свердловский областной суд. Он должен проверить законность вердикта. По данным "Сутяжника", рассмотрение прошения журналиста начнется 3 февраля 2010 года. Между тем, законность действий своих подчиненных подтвердил прокурор Свердловской области Юрий Пономарев. Он заявил, что отказ от обвинений был верным  решением, оценив действия Ю.Демина как проступок.  http://www.uralinform.ru/armnews/news114524.html
4. Преступления против собственности

Екатеринбуржцев атакуют телефонные фармацевты-мошенники

Екатеринбург. 15.01.2010. Жители Екатеринбурга подверглись атакам мошенников, продающих лекарственные препараты-"пустышки" по телефону. 

Как рассказала "Уралинформбюро" одна из жительниц города, едва не ставшая жертвой жуликов, схема их  обмана такова: преступники, имея доступ к базе данных сотовых телефонов горожан, обзванивают их и настойчиво предлагают различные медпрепараты. По заверениям "фармацевтов", снадобья "Санабилис", "Ода-Нова", "Агибсол", "Оковидин", "Новоарт", "Коксазамин", "Актив Мемори", "Полярис", "Живая коллагеновая клетка гелеобразная" являются практически панацеей от всех видов заболеваний: от артрита до рака. 

Высокую стоимость "лекарств", в состав которых входят лишь бурые водоросли, дельцы объясняют их удивительными свойствами. Цена упаковки колеблется от 10 до 100 тысяч рублей. Желающим купить - чаще всего это пенсионеры - иногда обещают, что часть денег им будет возвращена с помощью некоей государственной программы. Оплатить препараты можно почтовым переводом или наличными при курьерской доставке.

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе УВД Екатеринбурга, в милицию уже начали поступать обращения от граждан, возмущенных обманом. 

В лучшем случае таблетки оказывались безвредными. Между тем, вернуть деньги за них оказалось практически нет шансов, ведь подобные сделки совершаются добровольно. Также весьма проблематично найти самих мошенников - звонки екатеринбуржцам поступают с городских номеров из Москвы. Дозвониться ни по одному из них невозможно.  

Стоит отметить, что в ряде случаев мошенники меняют тактику. В последнее время вместо приобретения препаратов людям предлагают поучаствовать в их распространении, создавая пирамидальную структуру сбыта. http://www.uralinform.ru/armnews/news114083.html
Глава Свердловского ПФР С.Дубинкин пробудет в СИЗО до весны

Екатеринбург. 18.01.2010. Продлен срок ареста руководителя Свердловского отделения Пенсионного фонда России Сергея Дубинкина. Причастный к хищению "пенсионного миллиарда" из банка "ВЕФК-Урал" чиновник пробудет в СИЗО до 27 февраля 2010 года. 

Как сообщил "Уралинформбюро" председатель Верх-Исетского райсуда Николай Морозов, такое решение принято на основании ходатайства следователя. Выяснилось, что следствию не хватает времени на расследование, в течение которого необходимо, чтобы С.Дубинкин находился в СИЗО. В противном случае, по мнению представителей следственной части главка МВД в УрФО, арестант может скрыться, уничтожить доказательства или "надавить" на свидетелей. Суд согласился с позицией следователя. 

Как сообщалось ранее, чиновник был арестован 20 ноября 2009 года по решению Верх-Исетского райсуда Екатеринбурга на 2 месяца. Еще тогда служители Фемиды посчитали, что обвиняемый может скрыться (у него имелась открытая виза в США) либо оказать давление на следствие и органы власти.  

Согласно фабуле обвинения, С.Дубинкин незаконно размещал казенные деньги на счетах коммерческого банка "ВЕФК-Урал". Это позволяло бывшему председателю правления банка О.Чечушковой фактически "раздавать" в виде кредитов и "прокручивать" бюджетные деньги. В результате за несколько лет к ее рукам "прилипло" более 127 миллионов рублей.

Эта сумма считается только частью 955 миллионов рублей, исчезнувших со счетов "ВЕФК-Урал" зимой 2009 года перед банкротством финансового учреждения. Арестованную в июне О.Чечушкову обвиняют в злоупотреблениях полномочиями директора коммерческой организации. http://www.uralinform.ru/armnews/news114129.html
В Марокко задержан разыскиваемый трейдер А.Калиниченко

МАРОККО. 18.01.2010. В Марокко задержан  российский трейдер Алексей Калиниченко, обвиняемый в мошенничестве. До ареста разыскиваемый Интерполом уралец скрывался с семьей в Италии.  

Как сообщил "Уралинформбюро" руководитель пресс-службы ГУВД Свердловской области Валерий Горелых, 31-летний А.Калиниченко 16 января 2009 года был задержан в Марокко. О задержании россиянина уведомлена Генеральная прокуратура РФ. Сейчас российские правоохранители согласовывают процедуру экстрадиции с властями этой африканской страны. 

Как ранее сообщало  "Уралинформбюро", екатеринбуржцу инкриминируется возведение финансовой "пирамиды" UTG (United FX - Traders Group), куда были привлечены более 4000 россиян. Её жертвами  стали жители Москвы, Санкт-Петербурга, Свердловской и Ярославской областей, а также Краснодарского края. Согласно фабуле уголовного дела, бизнес строился на торговых операциях на валютном рынке Forex. 

"Пирамида" рухнула в августе 2006 года. Когда клиенты трейдера не получили обратно своих средств,  дело дошло до массовых обращений в милицию,  а подозреваемый в мошенничестве подался за границу. 

До последнего времени А.Калиниченко жил с семьей в Италии и занимался операциями с таможенным конфискатом. Генпрокуратура РФ обратилась к властям Италии с просьбой об экстрадиции трейдера. Итальянская Фемида долго размышляла, поскольку А.Калиниченко  не совершал преступлений на территории Республики, но в конце-концов согласилась. Однако находящегося под домашним арестом во Флоренции А.Калиниченко по обозначенному в уголовном деле адресу не обнаружилось. По сведениям "Уралинформбюро", когда итальянские власти заявляли о том, что россиянин находится во Флоренции, тот вместе с семьей жил в Риме и свободно перемещался по стране. http://www.uralinform.ru/armnews/news114163.html
Экс-глава свердловского МЧС В.Степанчук заплатит за липовый диплом 610 тысяч рублей

Екатеринбург. 20.01.2010. С бывшего начальника ГУ МЧС по Свердловской области Валерия Степанчука взыщут 610 тысяч рублей. Таков размер ущерба государству, причиненного аферой с поддельным дипломом, благодаря которому спасатель стал генералом. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Генеральной прокуратуры РФ, закончено следствие по делу о мошенничестве бывшего главного спасателя региона. Прокуратура подсчитала разницу между фактическим заработком В.Степанчука и той зарплатой, что получает не имевший офицерского звания спасатель. Получается, что поддельный диплом принес экс-начальнику 610 тысяч рублей.

Как уже сообщалось, в 90-х годах В.Степанчук закончил военное училище на Украине, однако не сдал экзамены и не получил диплом. Позже он купил документ об окончании Костромской сельскохозяйственной академии. Представив подделку в отдел кадров воинской части, он получил звание лейтенанта, а со временем поднялся по карьерной лестнице и до генерала.

Эти факты, обнародованные в 2009 году, легли в основу уголовного дела против В.Степанчука. Сейчас расследование завершено и передано в военный суд екатеринбургского гарнизона. http://www.uralinform.ru/armnews/news114226.html
5. Преступления в сфере экономической деятельности
Уральские фирмы незаконно вывезли за рубеж 10 миллионов долларов

Свердловская область. 12.01.2010. Среднеуральские фирмы незаконно переправили миллионы долларов в Арабские Эмираты, Китай и на Кипр.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Свердловской транспортной прокуратуры, обнаружить произошедшее помогла прокурорская проверка подозрительных внешнеторговых операций коммерческих предприятий "Катрал", "Премиум-Торг" и "Комплект-торг". Согласно заключенным контрактам с партнерами из КНР, ОАЭ и с Кипра, на их счета было переведено в общей сложности 10 миллионов долларов США. Уральцы в свою очередь должны были получить из-за рубежа товары в эквивалентном объеме. Однако по данным екатеринбургской таможни товар из-за границы не пришел. 
По факту невозвращения большой суммы иностранной валюты из-за рубежа возбуждено уголовное дело. http://www.uralinform.ru/armnews/news113972.html
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

В Екатеринбурге за побег из СИЗО осуждены бывшие милиционеры

Екатеринбург. 13.01.2010. В Екатеринбурге вынесен приговор двум бывшим милиционерам-арестантам, намеревавшихся бежать из СИЗО №1. За попытку обрести свободу они получили по 2 года. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе следственного управления СКП РФ по Свердловской области, 11 января 2010 года Верх-Исетский райсуд рассмотрел уголовное дело 32-летнего тюменца Александра Баланды, обвиняемого в убийстве, и 30-летнего Василия Осинцева, ожидающего суда за изнасилования. Последний являлся сотрудником Управления собственной безопасности Свердловского ГУВД. Осенью 2008 года он изнасиловал девушку, а в июне 2009 года - 8-летнюю жительницу Асбеста.  

Решив не дожидаться приговоров, в ночь на 21 сентября 2009 года мужчины попытались пуститься в бега. Сидельцы выломали прутья оконной решетки в камере №127 на 3 этаже режимного корпуса №1. Затем они решили выбраться на крышу здания. В.Осинцеву это удалось, а вот его товарищ сорвался и упал во внутренний двор тюрьмы, сломав обе ноги.

По факту побега из СИЗО было возбуждено уголовное дело. Рассмотрев его, суд приговорил каждого из экс-милиционеров к 2 годам лишения свободы, тем самым удлинив ожидавшие их приговоры. http://www.uralinform.ru/armnews/news114008.html
Зарубежные хакеры атаковали сайты уральских властей

Екатеринбург. 14.01.2010. УФСБ Свердловской области ищет хакеров, взломавших сайт губернатора Александра Мишарина. Атака на новоиспеченный интернет-ресурс главы региона была совершена неизвестными из-за рубежа в декабре 2009 года. На восстановление электронного представительства губернатора в глобальной сети Интернет потребовалось несколько дней.  

Как рассказал на пресс-конференции глава Управлении ФСБ по Свердловской области Борис Козиненко, около 180 аналогичных нападений на официальные сайты уральских властей уже были совершены с зарубежных IP-адресов и во время проведения саммитов ШОС и БРИК. 

Необходимость навести порядок и исключить подобные происшествия в дальнейшем связана с планами создания в ближайшем будущем электронного правительства, позволяющего гражданам общаться с властью посредством сети. Хакерские атаки, отмечает Б.Козиненко, дискредитируют эту идею в целом. 

Другой проблемой для ФСБ стали многочисленные интернет-страницы с инструкциями по изготовлению взрывчатых веществ и бомб. По данным спецслужб, в электронном информационном пространстве доступны десятки подобных документов, к которым зафиксированы сотни обращений. Сейчас чекисты ищут законный способ добиться соответствующих решений судов и закрыть такие интернет-ресурсы. По словам главы УФСБ, лишь в августе 2009 года в Свердловской области прогремели три взрыва, едва не погубившие юных умельцев. Все рецепты были найдены в мировой паутине. http://www.uralinform.ru/armnews/news114046.html
Экс-глава Еланской "учебки" пошел под суд за слегший с пневмонией полк

Свердловская область. 26.01.2010. На Среднем Урале завершено расследование уголовного дела о вспышке пневмонии и гибели призывника в Еланской учебной дивизии. Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе военно-следственного отдела ПУрВО, обвинительные материалы против бывшего командира дивизии Виктора Бизяева отправлены в прокуратуру, а затем в суд.

Всего в материалах дела фигурируют более 1 000 переболевших пневмонией - это около 30% личного состава гарнизона. Все они признаны потерпевшими. 

Экс-руководителю 473 учебного центра в Елани предстоит ответить за переполненность казарм и отсутствие должного контроля за здоровьем новобранцев. В ходе следствия выявлено, что солдаты  переохлаждались на полевых занятиях и при построениях, маршируя на улице без верхней одежды, а во время вспышки заболевания гарнизонные изоляторы были развернуты несвоевременно. В результате около 100 наиболее тяжелых больных были эвакуированы в окружной военный госпиталь Екатеринбурга, где позже от пневмонии скончался призывник из Снежинска - Антон Юматов. Остальных лечили в переоборудованных под лазареты казармах. Солдаты болели с декабря 2008 года до весны 2009 года. 

Ранее В.Бизяев "был замечен" в другом скандале. Несколько лет назад в результате "учебы" в Челябинском танковом училище, одним из руководителей которого являлся бывший полковник, лишился ног рядовой Андрей Сычев. Тогда волна прокурорского гнева прошла мимо него - командира поставили во главе учебной дивизии в Елани. Сейчас за допущенные нарушения В.Бизяеву грозит до 5 лет заключения - таково максимальное наказание за халатность и антисанитарию. http://www.uralinform.ru/armnews/news114440.html
7. Обзоры по преступлениям в прессе
60% преступников ускользают от свердловской милиции

Екатеринбург. 15.01.2010. Самыми криминальными районами Екатеринбурга милиция считает Орджоникидзевский и Чкаловский. В целом за 2009 год в Екатеринбурге совершено около 45 тысяч преступлений. Это на 5,3% меньше, чем в 2008 году. По всей Свердловской области зафиксировано 113 тысяч нарушений закона.  

Как сообщил "Уралинформбюро" начальник штаба УВД Екатеринбурга Анна Нипот, число убийств и количество разбоев снизилось на 20%, квартирных краж - на 5,3%.  

Вместе с тем отмечается снижение и без того невысокой раскрываемости преступлений. Как заявил заместитель прокурора Екатеринбурга Александр Юровских, в общем милиция раскрывает около 40% всех зарегистрированных злодеяний. В 2009 году этот показатель снизился на 1%.

При этом неизменно высоким остается количество жалоб на действия сотрудников милиции. Из 10 поступивших в прокуратуру обращений в 3-4 идет речь о стражах порядка или следственных органах. http://www.uralinform.ru/armnews/news114102.html
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