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1. Преступления, связанные с коррупцией

В свердловской прокуратуре появилось новое подразделение – отдел по борьбе с коррупцией

Екатеринбург, Февраль 11 (Новый Регион, С. Булгарин) – Приказом Генерального прокурора Российской Федерации «О частичном изменении структуры прокуратур субъектов Российской Федерации и приравненных к ним специализированных прокуратур» в прокуратуре Свердловской области создан отдел по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе свердловской прокуратуры, начальником нового подразделения назначен старший советник юстиции Олег Полуэктов. Кроме него в это подразделение вошли еще три работника прокуратуры, назначенные на должности старших прокуроров и прокуроров отдела. Деятельность отдела будет направлена на укрепление законности, защиту прав и свобод человека и гражданина, охраняемых законом интересов общества и государства посредством реализации комплекса мер, обеспечивающих эффективное противодействие различным проявлениям коррупции.

Сотрудники отдела будут осуществлять прокурорский надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции, а также за оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельностью, направленной на выявление, пресечение и расследование коррупционных преступлений. Выполнять функции по привлечению к предусмотренной законом ответственности лиц, виновных в совершении преступлений и иных правонарушений коррупционной направленности. На них возложена задача своевременного предупреждения средствами прокурорского надзора коррупционных правонарушений, выявления и устранения их причин и условий.

http://www.nr2.ru/ural/163557.html
Генпрокуратура требует ужесточить наказание для екатеринбургского полковника милиции, осужденного за злоупотребления служебным положением

Екатеринбург, Февраль 12 (Новый Регион, С. Булгарин) – Управление Генеральной прокуратуры России по Уральскому Федеральному округу потребовало отменить «чрезмерно мягкий» приговор в отношении полковника милиции, бывшего руководителя Орджоникидзевского РУВД Екатеринбурга Александра Александрова.

Напомним, что правоохранитель обвинялся в злоупотреблении должностными полномочиями и мошенничестве. По данным следствия, используя в корыстных целях свои служебные полномочия, милиционер организовал незаконную прописку матери своей тещи в ветхом жилом доме, находящемся на подведомственной ему территории. В результате родственнице Александрова, не имеющей никаких прав на получение социального жилья, за счет бюджетных средств была незаконно выделена муниципальная квартира, впоследствии приватизированная и проданная за 1,2 миллиона рублей.

Орджоникидзевский районный суд посчитал, что следствием был установлен только факт злоупотребления должностными полномочиями и приговорил милиционера к штрафу в 80 тысяч рублей. 

Однако, с судом не согласилась Генпрокуратура. В ведомстве данный приговор оценили, как «чрезмерно мягкий и не соответствующий тяжести содеянного». В связи с этим, ГП в УрФО поручила прокуратуре Свердловской области внести в вышестоящую судебную инстанцию кассационное представление с требованием об отмене данного судебного решения и направлении дела на новое рассмотрение.

http://www.nr2.ru/ural/163869.html
Высокопоставленный екатеринбургский милиционер осужден за злоупотребления должностными полномочиями

Екатеринбург, Февраль 12 (Новый Регион, С. Булгарин) – Орджоникидзевский районный суд уральской столицы вынес приговор по делу полковника милиции, бывшего руководителя Орджоникидзевского РУВД Екатеринбурга Александра Александрова. Суд приговорил правоохранителя к крупному штрафу, рассказали «Новому Региону» в пресс-службе облсуда.

Напомним, что Александров обвинялся в том, что управляя Орджоникидзевским РУВД Екатеринбурга и паспортно-визовой службой района, вопреки интересам службы и из корыстной заинтересованности поручил своим подчиненным зарегистрировать мать его тещи в ветхом жилом доме на ул.Старых большевиков, предназначенном под снос. 

Жильцы данного дома вскоре были отселены и получили квартиры. Прокуратурой Свердловской области было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 159 УК («Мошенничество с использованием служебного положения») и части 1 статьи 285 УК РФ («Злоупотребление должностными полномочиями»).

Однако в суде стороне обвинения удалось доказать вину подсудимого только в злоупотреблении должностными полномочиями. По эпизоду мошенничества Александр Александров был оправдан ввиду отсутствия состава преступления. При назначении наказания суд учел смягчающие обстоятельства: большой стаж безупречной службы подсудимого в органах внутренних дел и наличие несовершеннолетних детей. По приговору суда Александр Александров заплатит штраф в размере 80 тысяч рублей. Приговор вступит в законную силу через 10 суток, если не будет обжалован сторонами.

http://www.nr2.ru/ural/163750.html
Взяточницу из екатеринбургского УВД осудили на 2 года лишения свободы

28.02.08. Екатеринбург, Февраль 28 (Новый Регион, С. Булгарин) – Инспектор отдела по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке и исполнения административного законодательства УВД Екатеринбурга гражданка Бутлова осуждена на 2 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. 

Как рассказали «Новому Региону» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области, такое решение принял Ленинский районный суд уральской столицы. Кроме того, решением суда Бутлова лишена права занимать должности начальствующего состава в правоохранительных органах сроком на 2 года. По данным следствия, Бутлова получила в своем служебном кабинете от индивидуального предпринимателя взятку в сумме 4 000 рублей за действия в пользу ИП. Выявив в ходе проверки трейлера быстрого питания, принадлежащего предпринимателю, ряд нарушений административного законодательства, она опечатала трейлер и предложила за вознаграждение снизить размер штрафных санкций.

Органами следствия Бутловой было предъявлено обвинение по части 1 статьи 290 УК РФ (получение взятки). В ходе предварительного и судебного следствия вина Бутловой нашла свое подтверждение в полном объеме. Взяточницу взяли под стражу в зале суда. http://www.nr2.ru/ural/166473.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В Екатеринбурге изъято несколько килограммов героина и экстази

Екатеринбург, Февраль 04 (Новый Регион, Е.Васильева) – Несколько удачных операций по изъятию наркотиков провели в конце прошлой недели правоохранители. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе МВД РФ, в минувшую субботу на железнодорожном вокзале станции «Свердловск» сотрудниками Среднеуральского УВДТ задержана 19-летняя девушка без определенного рода занятий, у которой изъято 1 килограмм 661 грамм МДМА.

Кроме того, сотрудниками управления по борьбе с организованной преступностью ГУВД Свердловской области и сотрудниками УФСБ были задержаны 21-летняя и 22-летняя девушки без определенного рода занятий, у которых обнаружено и изъято 508 граммов героина, и двое мужчин, 23-х лет и 41 года. У последних при личном досмотре и в квартире, снимаемой ими в поднаем, обнаружено и изъято 1 килограмм 699 граммов героина.http://www.nr2.ru/ural/162225.html
В Свердловской области в здании УВД задержали милиционера, торговавшего гашишем
Каменск-Уральский, Свердловская область, Февраль 06 (Новый Регион, И.Святки) – На Среднем Урале милиционер обвиняется в торговле наркотиками.

Как сообщили «Новому Региону» в следственном управлении СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, 5 февраля в служебном помещении здания УВД города Каменска-Уральского сотрудники УБОП при личном досмотре изъяли у милиционера первого взвода охранно-конвойной службы 8,86 граммов гашиша.

В отношении сотрудника правоохранительных органов межрайонным следственным отделом уголовное дело возбуждено по пункту «б» части 2 статьи 228-1, части 1 статьи 286 УК РФ («Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, превышение должностных полномочий»).

На основании статей 91 и 92 УПК РФ милиционер задержан, решается вопрос о предъявлении ему обвинения и избрании меры пресечения. Установлено, что подозреваемому 22 года. Молодой человек работает в МВД меньше года, имеет звание рядового милиции. http://www.nr2.ru/ural/162796.html
Киргизы привезли в Екатеринбург крупную партию героина

Екатеринбург, Февраль 07 (Новый Регион, Е. Васильева) – В Екатеринбурге изъята крупная партия героина. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, двое уроженцев Киргизии были задержаны с поличным в минувшее воскресенье в уральской столице. В ходе обысков, проведенных по месту их временного проживания, обнаружена и изъята партия предназначенного к сбыту героина общей массой около 1,7 килограмма. В соответствии с санкцией части 3 статьи 228-1 Уголовного кодекса РФ им за содеянное грозит наказание в виде лишения свободы сроком до двадцати лет со штрафом в сумме до миллиона рублей. На основании заключения прокурора Верх-Исетским районным судом Екатеринбурга в отношении каждого из наркосбытчиков избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. http://www.nr2.ru/ural/163075.html
В Екатеринбурге изъята крупная партия наркотиков

Екатеринбург, Февраль 11 (Новый Регион, Е. Васильева) – В Екатеринбурге изъята крупная партия наркотиков. Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе областного ГУВД, сотрудники УБОП по Свердловской области провели в выходные две успешные операции, в результате которых было изъято более 2 кг экстази, 1,5 кг героина и несколько доз гашиша. 

Так, в одной из квартир по улице Тверитина был задержан 38-летний мужчина, у которого оперативники изъяли 2,3 кг синтетического наркотика экстази. Партия состояла из 10 тыс. таблеток. Их задержанный планировал реализовать на дискотеках Екатеринбурга. Кроме него, в квартире с несколькими дозами гашиша был задержан подполковник, начальник отдела одной из воинских частей Екатеринбурга. 

Кроме того, на улице Красноармейской задержали двух уроженцев Таджикистана, у которых было изъято 1,5 кг героина. http://www.nr2.ru/ural/163455.html
В Нижнем Тагиле изъята крупная партия амфетамина

Нижний Тагил, Свердловская область, Февраль 14 (Новый Регион, Е. Васильева) – В Свердловской области изъята очередная партия амфетамина, доставленная из Санкт-Петербурга. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУВДТ, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ЛОВД на станции Нижний Тагил, были задержаны два молодых человека. 

Задержание произошло в пассажирском поезде №134 сообщением «Санкт-Петербург – Нижний Тагил». При досмотре личных вещей задержанных, у одного из молодых людей была обнаружена железная банка из-под чипсов «Принглз», в которой был спрятан полиэтиленовый пакет с порошкообразным веществом белого цвета. Экспертиза показала, что данное вещество является амфетамином, общая масса которого составила около 120 граммов.

Два молодых человека, 22-х и 23-х лет, один их которых – азербайджанец, задержаны. Как выяснилось, они официально нигде не работают и не учатся, имеют местную прописку в Нижнем Тагиле. 

В настоящее время проводится проверка, злоумышленники проверяются на причастность к аналогичным преступлениям. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 228 УК РФ.

Стоит отметить, что с начала года сотрудниками Среднеуральского УВДТ выявлено более 10 случаев поставки синтетических наркотиков из Санкт-Петербурга.

http://www.nr2.ru/ural/164263.html
Свердловская область: в Сысерти с поличным задержали милиционера-наркодельца
Сысерть, Свердловская область, Февраль 18 (Новый Регион, С. Булгарин) – Уральские правоохранители в минувшую пятницу по подозрению в наркообороте задержали сотрудника ОВД по Сысертскому и Арамильскому городским округам, рассказали «Новому Региону» в Управлении Генпрокуратуры РФ по УрФО.

В операции были задействованы специалисты территориального подразделения Следственного комитета при прокуратуре РФ совместно с УБОП ГУВД Свердловской области. Подозреваемый был задержан с поличным. При обыске в карманах у него оперативники обнаружили 16,6 грамма героина, более 4 граммов гашиша и флакон с 10 миллилитрами кустарно изготовленного психостимулятора на основе эфедрина.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 228 УК РФ (незаконный оборот наркотиков). За совершенное преступление наркодельцу теперь грозит наказание в виде лишения свободы сроком до десяти лет, со штрафом в сумме до полумиллиона рублей. Также на основании заключения прокурора Сысертским районным судом в отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, он помещен в следственный изолятор.

http://www.nr2.ru/ural/164880.html
В Свердловской области изъято более 50 кг марихуаны

Екатеринбург, Февраль 21 (Новый Регион, Е. Васильева) – Крупная партия марихуаны изъята в Свердловской области. 

Сотрудники оперативной службы Нижнетагильского межрайонного отдела УФСКН РФ по Свердловской области пресекли деятельность организованной преступной группы. У участников группировки было изъято 58 килограммов марихуаны. Оперативники задержали пятерых подозреваемых, в том числе, одну женщину, сообщают «Вести». По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ («Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотиков») и статье 228.1 УК РФ («Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотиков»). Другие подробности дела пока не разглашаются.

http://www.nr2.ru/ural/165587.html
В Екатеринбурге наркоглотатели «поперхнулись» героином

Челябинск, 22 февраля 2008. В Екатеринбурге в аэропорту «Кольцово» задержаны наркоглотатели. Попытку провоза крупной партии наркотиков двумя наркоглотателями сотрудники пограничного контроля авиарейса Ташкент - Екатеринбург пресекли 18 февраля. 

Однако, как сообщил корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» начальник пресс-службы пограничного управления ФСБ России по Челябинской области, информация об этом до сегодняшнего дня, 22 февраля, в целях служебной необходимости оставалась в секрете. 

Оба наркоглотателя – граждане республики Узбекистан. В результате проведенного медицинского обследования было выявлено, что пассажиры пытались провезти внутриполостным путем более 732 граммов героина. 

И вновь профессионально сработали южноуральские пограничники. 

20 февраля при оформлении авиарейса Душанбе - Екатеринбург был задержан гражданин Таджикистана, который пытался ввезти в Россию 68 капсул с веществом серого цвета. Экспертиза определила его как героин. Общий вес партии составил 512,5 грамма. http://uralpress.ru/art127584.htm
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

В Свердловской области будут бороться с пиратством «экономическими» методами

Екатеринбург, Февраль 06 (Новый Регион, И. Святки) – В Свердловской области будут бороться с контрафактной продукцией с помощью цен. Для этого в уральской столице открылся «Центр по борьбе с пиратством».

Как рассказал на сегодняшней пресс-конференции руководитель Центра Денис Багаев, предприятие планирует бороться с пиратскими DVD «экономическими» методами. С этой целью, помимо уже открытого в уральской столице магазина, до конца текущего года будет создана сеть торговых точек, где будут продаваться лицензионные диски по «специально заниженным ценам» – 69 рублей за один экземпляр. По прогнозу учредителей предприятия, после открытия магазина дешевой аудио-видео продукции, точки продажи пиратской продукции не выдержат конкуренции и в радиусе километра самоликвидируются.

Вместе с тем, участники рынка признают, что бороться с пиратством с помощью цен не самое благодарное занятие – до сих пор находится много желающих приобрести за небольшую сумму пиратский диск из серии «8 в 1». «Поэтому бороться с пиратством должны правоохранительные органы и правообладатели», – заметил Багаев.

В свою очередь начальник отдела по борьбе с преступлениями в сфере потребительского рынка и АПК ОРЧ №1 по БЭП ГУВД по Свердловской области Эдуард Захарченко отметил, что правообладатели не желают спонсировать исследования изъятой из продажи контрафактной продукции. «Их не интересует защита собственных прав. На сегодняшний день на территории Свердловской области нет практически ни одного подразделения правообладателей за исключением некоммерческого партнерства дистрибьюторов, на который и сваливается весь объем изъятой пиратской продукции для проведения исследований. Нужно заметить, что экспертиза – дорогое мероприятие. Проведение исследования одного компакт-диска стоит от 5 до 10 рублей. Нетрудно представить, во сколько обходится проверка 10 тысяч изъятых из продажи дисков», – отметил Эдуард Захарченко.

В связи с этим, представители правоохранительных органов рассчитывают на помощь «Центра по борьбе с пиратством», который в скором времени получит разрешение на деятельность по экспертизе контрафактных дисков. Далее руководители предприятия планируют объединить вокруг себя заинтересованные стороны (дистрибьюторов, кинопрокатчиков и правоохранительные органы) и выйти с предложением к региональному парламенту ужесточить на законодательном уровне ответственность за пиратство. 

Начальник организации торговли Министерства питания и услуг Свердловской области Тамара Яковлева пояснила, что действующее в России законодательство в области распространения программного обеспечения несовершенно. К примеру, подтвердив документально убытки, пострадавшая сторона может рассчитывать лишь на небольшую компенсацию – предусмотренные законодательством суммы штрафов мизерные. Именно поэтому производителям контрафактной продукции выгоднее платить штрафы, чем оплачивать авторские права. 

Стоит отметить, что в 2007 году в регионе было изъято более 600 тысяч единиц контрафактной продукции, в том числе нелицензионных аудио-видео носителей. При этом, было установлено 200 случаев нарушений авторских и смежных прав, по данным фактам в арбитражный суд поступило 88 исков. По удовлетворенным искам суммы штрафов колебались от 60 до 100 тысяч рублей, хотя максимальное наказание за нарушение авторских и смежных прав, согласно УК РФ, – 800 минимальных размеров оплаты труда или лишение свободы на срок до пяти лет.

http://www.nr2.ru/ural/162749.html
В Екатеринбурге изъято почти 1,5 тысячи единиц контрафактной парфюмерной продукции

Екатеринбург, Февраль 06 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге изъято почти 1,5 тысячи единиц контрафактной парфюмерной продукции.

Как сообщил «Новому Региону» пресс-секретарь областного милицейского главка Валерий Горелых, сотрудники УБЭП в ходе реализации оперативных данных выявили и пресекли незаконную деятельность группы екатеринбургских индивидуальных предпринимателей по хранению и реализации контрафактной парфюмерной продукции.

«Бизнес был семейным – отец, мать и сын. Продукция известных французских марок Givenchy, Cacharel, Kenzo, Dior, Armani и других реализовывалась через торговые точки, в том числе, через крупные торговые центры. Однако, у предпринимателей не имелось соответствующих договоров с правообладателями», – отметил Валерий Горелых.

Из незаконного оборота оперативники изъяли 1409 единиц продукции. Образцы товара были направлены на экспертизу в Москву. Специалисты и представители правообладателя установили, что вся продукция является поддельной. Ущерб, нанесенный правообладателям от продажи контрафактной продукции, составил свыше 1 миллиона 600 тысяч рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 180 УК РФ («Незаконное использование товарного знака»). Расследование продолжается.

http://www.nr2.ru/ural/162857.html
Нижнетагильская таможня арестовала партию контрафактной одежды «Nike» и «Adidas» 
28.02.08. Нижний Тагил, Свердловская область, Февраль 28 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Сотрудники Нижнетагильской таможни накануне в ходе проверки магазинов города выявили факт торговли контрафактной одеждой маркированной «Nike» и «Adidas», рассказали «Новому Региону» в Уральском таможенном управлении. Операция проводилась совместно с оперативниками МОБ УВД Нижнего Тагила. В ходе проверки выяснилось, что у сотрудников магазина отсутствуют документы, подтверждающие подлинность спортивных костюмов и обуви, которые продавались под товарными знаками известных фирм-производителей. Реализация продукции производилась с нарушением прав правообладателя. Данный товар в количестве на сумму 170 тысяч рублей изъят.

http://www.nr2.ru/ural/166442.html
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
В Нижнем Тагиле задержаны еще трое участников группового изнасилования школьниц

Нижний Тагил, Свердловская область, Февраль 07 (Новый Регион, И. Святки) – В Нижнем Тагиле задержаны еще трое участников группового изнасилования школьниц

Как рассказал «Новому Региону» руководитель следственного отдела по Дзержинскому району Нижнего Тагила Аслан Мансумов, следствием установлено, что преступление произошло в ночь с 23 на 24 декабря 2007 года. Четверо неизвестных с применением физической силы, и угрожая расправой, затащили с улицы трех несовершеннолетних девушек (двоим по 15 лет, третьей 16) в одну из квартир дома на улице Тимирязева, где их затем изнасиловали. 

Следственным отделом совместно с сотрудниками уголовного розыска районного РОВД были проведены неотложные следственно-оперативные мероприятия по установлению виновных. При осмотре места происшествия изъяты вещественные доказательства, подтверждающие факт насилия. В результате проведенных оперативных действий один из насильников был задержан. Им оказался 28-летний неработающий, гражданин одной из республик СНГ. Потерпевшие девушки уверенно опознали преступника. 

После новогодних праздников, 11 января, были задержаны еще трое подозреваемых 1986, 1987 годов рождения. 

Мужчинам предъявлено обвинение по статье131 УК РФ («Изнасилование») и статье132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). Санкции данных статей предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок от 4 до 10 лет.

http://www.nr2.ru/ural/162960.html
Свердловский областной суд вынес приговор по делу о тройном убийстве

Екатеринбург, Февраль 13 (Новый Регион, Т.Исупова) – Свердловский областной суд вынес приговор двум уральцам, обвиняемым в тройном убийстве. Жертвами преступников стала семья тагильчан, в том числе малолетний ребенок.

Обвиняемые – граждане без определенного места жительства Григорий Иванов и Павел Тарасов в ночь со 2 на 3 сентября проникли в квартиру дома № 160 на ул. Пархоменко в Нижнем Тагиле. Зарезав хозяина квартиры и его сожительницу, злоумышленники похитили dvd-проигрыватель с сабвуфером и 2 акустические колонки, после чего подожгли квартиру, в которой остался полугодовалый малыш. Похищенные вещи позже были проданы на привокзальной площади за тысячу рублей. По факту было возбуждено уголовное дело.

Через несколько дней подозреваемые были задержаны сотрудниками внутренних дел в одном из коллективных садов. Как было установлено в ходе следствия, подсудимые ранее работали вместе с погибшим на индивидуального предпринимателя, охраняли производственный цех. Однажды из цеха пропал dvd-проигрыватель, кражу списали на Иванова и Тарасова, которые в виду отсутствия жилья, проживали в производственных помещениях. После инцидента бомжей избили и прогнали с работы. Сами подсудимые считали, что в краже техники виновен другой сотрудник предприятия. Вечером 2 сентября, распивая спиртные напитки в коллективном саду № 6 в Нижнем Тагиле, подсудимые решили проведать виновника своих злоключений и разобраться с ним. В итоге жертвами убийц стала вся семья.

В ходе судебного следствия подсудимые признали свою вину. Свердловский областной суд признал их виновными в тройном убийстве, разбойном нападении и умышленном уничтожении имущества. По приговору суда Григорий Иванов лишен свободы на 23 года. Его напарнику Павлу Тарасову с учетом присоединения наказания по еще одному приговору (вынесен в декабре 2007 года Ленинским районным судом г.Н.Тагила) назначено наказание в виде 23 лет 2 месяцев лишения свободы. Отбывать наказание осужденным предстоит в колонии строгого режима.

http://www.nr2.ru/ural/163992.html
На Урале осуждены преступники, совершившие тройное убийство

Екатеринбург, Февраль 15 (Новый Регион, Т. Исупова) – Свердловским областным судом вынесен приговор по уголовному делу об убийстве трех человек. Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе облпрокуратуры, преступление было совершено в ночь с 6 на 7 ноября 2006 года в одном из частных домов деревни Бизь Шалинского района. 

Жертвами преступников стали двое братьев 1973 и 1975 г.р. и их тетя 1964 г.р. Убийство совершили двое ранее судимых жителей деревни Бизь Ян В. и Алла Л., являющиеся сожителями, и житель Шали Эдуард Н. Преступление совершено на почве личных неприязненных отношений в ходе совместного распития спиртного. 

На основании вердикта коллегии присяжных заседателей все трое подсудимых признаны виновными в преступлении, предусмотренном ст. 105 УК РФ (Убийство). Судом Яну В. назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы, а Эдуарду Н. и Алле Л. в виде лишения свободы на срок 10 лет каждому.

Государственный обвинитель прокуратуры Свердловской области, участвовавший в данном процессе, отметил, что присяжные заседатели со всей ответственностью и с полным осознанием своего гражданского долга подошли к вынесению вердикта по этому уголовному делу и дали правильную оценку действиями всех обвиняемых.

http://www.nr2.ru/ural/164529.html
Свердловская область: трое подростков до смерти избили мужчину из-за шапки
Богданович, Свердловская область, Февраль 19 (Новый Регион, И. Святки) – В Богдановиче из-за головного убора подростки до смерти избили мужчину.

Как сообщили «Новому Региону» в следственном управлении СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, ночью 18 февраля в коридоре муниципального общежития по улице Рокицианской, 17 был обнаружен труп 42-летнего мужчины с телесными повреждениями на различных частях тела. Судебно-медицинским исследованием установлено, что смерть потерпевшего наступила в результате черепно-мозговой травмы и повреждения внутренних органов.

Богдановичским межрайонным следственным отделом по данному факту было возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего»). 

Следователем по подозрению в совершении данного преступления задержаны трое подростков 18 и 17 лет. В ходе допросов подозреваемые дали признательные показания. Они пояснили, что избивали мужчину втроем и перед этим употребляли спиртные напитки. 

Следствием установлено, что подростки дважды избили потерпевшего, нанеся ему удары руками и ногами по различным частям тела из-за того, что мужчина подозревал их в хищении своей шапки.

http://www.nr2.ru/ural/165063.html
На Урале будет предъявлено обвинение убийце, заколовшему ножницами 10-летнюю девочку

Первоуральск, Свердловская область, Февраль 21 (Новый Регион, Н.Суркова) – Зверское убийство десятилетней девочки, случившееся весной 2005 года в Первоуральске (Свердловская область), похоже, будет раскрыто. В ходе следствия сотрудникам правоохранительных органов удалось установить подозреваемого, в ближайшие дни ему предъявят обвинение. Сотрудники следственного комитета утверждают, что у них есть веские доказательства причастности молодого человека к злодеянию. 

Напомним, шокирующее преступление было совершено 2 марта 2005 года. Труп Кати Некрасовой был обнаружен в квартире, где она жила с матерью и бабушкой. Девочка была избита, изнасилована, после чего убита. Орудием убийства послужили швейные ножницы. На теле ребенка – десятки колото-резаных ран. Кроме того, у погибшей было перерезано горло. Мать и бабушка погибшей девочки подозревали своего душевнобольного соседа. Но кто в итоге окажется на скамье подсудимых – не известно. Как сообщил руководитель первоуральского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области Игорь Карпов, имя подозреваемого в интересах следствия пока не разглашается. 

http://www.nr2.ru/ural/165583.html
5. Преступления против собственности

В Первоуральске задержана молодежная банда, преступники отбирали у горожан сотовые телефоны

Первоуральск, Свердловская область, Февраль 14 (Новый Регион, С.Булгарин) – По подозрению в совершении преступления в Первоуральске сотрудниками ППС сегодня ночью была задержана группа молодых людей. В нее входят пять человек 1989 (трое подозреваемых) и 1990 года рождения, рассказали «Новому Региону» в УВД Первоуральска.

По данным следствия, вчера вечером рядом с ларьком на улице Турбинной группа молодых людей в количестве пяти человек открыто с применением насилия ограбила рабочего ОАО «Первоуральский Новотрубный завод». Преступники отняли у рабочего сотовый телефон Samsung. Сумма ущерба оценивается в полторы тысячи рублей.

Вскоре сотрудниками ППС были задержаны пять подозреваемых в совершении ограбления. В настоящее время правоохранители устанавливают причастность молодых людей к подобным преступлениям. По данному факту возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 161 УК РФ (Грабеж). Наказание по этой статье предусматривает от 3 до 7 лет лишения свободы. http://www.nr2.ru/ural/164253.html
«Серийный» грабитель из Екатеринбурга предстанет перед судом

Екатеринбург, Февраль 15 (Новый Регион, А. Клубов) – Прокуратура Екатеринбурга утвердила обвинительное заключение по уголовному делу о серии грабежей, совершенных на территории Ленинского района с декабря 2006 года по апрель 2007 года. Обвиняемым по данному уголовному делу является 24-летний Сергей Ж. 

Следствием установлено, что этот гражданин, действуя в основном в темное время суток, совершил 9 нападений на одиноких прохожих с целью грабежа (ст. 161 УК РФ), а также один разбой (ст. 162 УК РФ). Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе горпрокуратуры, злоумышленник орудовал в безлюдных дворах домов, нападал на случайных прохожих со стороны спины, ударял их несколько раз и затем похищал сумки, сотовые телефоны и иные ценные вещи. Похищенное имущество он впоследствии продавал скупщикам краденого.

В горпрокуратуре отмечают, что «преступления долгое время оставались нераскрытыми, поскольку схема их совершения позволяла обвиняемому быстро совершать нападение и скрываться с похищенным имуществом, потерпевшие не могли оказать грабителю сопротивления или запомнить его приметы в силу внезапности нападения». После утверждения обвинительного заключения уголовное дело в отношении Сергея Ж. направлено для рассмотрения в Ленинский райсуд. http://www.nr2.ru/ural/164614.html
Директор культурного учреждения на Урале стал фигурантом уголовного дела о мошенничестве
28.02.08. Каменск-Уральский, Свердловская область, Февраль 28 (Новый Регион, Т. Исупова) – В Каменске-Уральском (Свердловская область) к уголовной ответственности будет привлечен руководитель одного из муниципальных учреждений культуры (МУК). Ему инкриминируется совершение мошенничества (ст. 159 УК РФ) и превышение должностных полномочий (ст. 286 УК РФ).
По данным следствия, руководитель культурного учреждения в 2006-2007 году, являясь должностным лицом, сдавал в аренду помещения в возглавляемом им учреждении и при этом, составляя бухгалтерские подложные документы, похищал арендную плату. Причиненный его действиями ущерб составил более 100 тысяч рублей, – сообщает пресс-служба облпрокуратуры Расследование уголовного дела продолжается под надзором прокуратуры города Каменска-Уральского.

http://www.nr2.ru/ural/166446.html
6. Преступления в сфере экономической деятельности

В Екатеринбург пытались завезти более 300 тонн контрабандного ПВХ

Екатеринбург, Февраль 05 (Новый Регион, С. Булгарин) – Сотрудники Екатеринбургской таможни пресекли попытку незаконного ввоза в уральскую столицу более 300 тонн поливинилхлорила суспензионного (ПВХ), рассказали «Новому Региону» в уральском таможенном управлении.

По информации таможенников, груз ПВХ пытались провезти двумя партиями. В первом случае общий вес незаконной поставки составил 232 тонны (стоимостью 9,976 миллиона рублей), во втором – 99 тонн (стоимостью 4,257 миллиона рублей). В результате было возбуждено два уголовных дела по факту контрабанды, совершенной организованной группой лиц по предварительному сговору (часть 4 статьи 188 УК РФ) с обманным использованием документов и уклонением от уплаты таможенных платежей (часть 2 статьи 194 УК РФ). 

Также список изъятых контрабандных товаров за первый месяц наступившего года, пополнили медицинские товары, которые пытались ввезти в Екатеринбург контрабандным путем, а также с уклонением от уплаты таможенных платежей в размере свыше 1,036 миллиона рублей. Кроме того, оперативниками уральского таможенного управления в новом году было возбуждено 6 уголовных дел по выявленным фактам контрабанды наркотических средств и сильнодействующих веществ. Изъято более 820 граммов героина, около 153 граммов марихуаны, а также почти 24 килограмма сильнодействующих и ядовитых веществ, запрещенных к перемещению через таможенную границу без специального разрешения контролирующих органов.

http://www.nr2.ru/ural/162597.html
В Екатеринбурге изъята крупная партия фальшивых стодолларовых купюр

Екатеринбург, Февраль 19 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге изъята крупная партия фальшивых стодолларовых купюр.

Как сообщил «Новому Региону» руководитель пресс-службы областного милицейского главка Валерий Горелых, накануне днем в отделение Сбербанка России, расположенного в Чкаловском районе города по улице Братской, обратилась 19-летняя девушка, работающая секретарем в одной из коммерческих фирм. Она предъявила к обмену на рубли пять купюр достоинством 100 долларов США. При помощи специального банковского оборудования банкноты были признанными фальшивыми.

К делу подключились сотрудники отдела по борьбе с экономической преступностью Чкаловского РУВД и УБЭП Свердловской области. В ходе расследования выяснилось, что фальшивые деньги девушка получила от неизвестного мужчины за проданный автомобиль «Nissan». Сумма сделки составила 5700 долларов и все 57 стодолларовых купюр с различными сериями и номерами, как выяснилось позже, оказались поддельными. После операций по продаже злоумышленник скрылся в неизвестном направлении. «Девушка нарушила элементарное правило техники безопасности при обращении с крупными суммами денег, а особенно с иностранной валютой. Подобные сделки необходимо осуществлять в банке, чтобы проверять деньги на подлинность при помощи специальной банковской аппаратуры. В итоге девушка осталась без машины и без денег», – заметил Валерий Горелых. 

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 186 УК РФ («Сбыт фальшивых денег»), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы от 6 до 8 лет. Сейчас сотрудники милиции устанавливают каналы поставки фальшивых денег в Свердловскую область и водителя, который купил машину за фальшивки. Расследование дела находится на контроле у руководства ГУВД.

http://www.nr2.ru/ural/165126.html
7. Преступления, совершенные организованными группами
В Свердловской области милиционеры ликвидировали бандформирование

Екатеринбург, Февраль 20 (Новый Регион, И. Святки) – Накануне в рамках подготовки к поездке в Чечню свердловские милиционеры ликвидировали бандформирование.

Как сообщил «Новому Региону» пресс-секретарь ГУВД по Свердловской области Валерий Горелых, 17 февраля в очередную служебную командировку на Северный Кавказ отправился отряд свердловского гарнизона милиции. В течение шести месяцев сорок бойцов ОМОН ГУВД по Свердловской области будут нести службу во Владикавказе, республика Алания, после чего их сменит ОМОН УВД Нижнего Тагила – также на полгода. 

Вместе с тем, для выполнения оперативных служебных задач в начале марта в Чеченскую республику в полугодовую служебную командировку отправится сводный отряд милиции, состоящий из сотрудников районных отделов правоохранительных органов региона. По традиции, в преддверии отправки уральских милиционеров в горячую точку, личный состав прошел подготовку в учебном центре №2 ГУВД по Свердловской области, расположенном в Верхней Салде. Накануне данная подготовка завершилась тактико-специальными учениями по действиям личного состава при возникновении чрезвычайных ситуаций. Одной из задач милиционеров в ходе этих учений было отражение вооруженного нападения бандформирования. По легенде, террористы напали на автоколонну, которая двигалась к месту выполнения служебного задания. Милиционерам предстояло не только отразить атаку, но и уничтожить боевиков, при этом, не понеся потери среди личного состава. 

С поставленной задачей, как отметил Валерий Горелых, милиционеры справились, что говорит о хорошей подготовке к нештатным ситуациям. 

Закончились тактико-специальные учения у милиционеров сдачей зачетов по стрельбе из различных видов оружия, в том числе из гранатомета, автомата Калашникова и снайперской винтовки. http://www.nr2.ru/ural/165352.html
В Екатеринбурге судили организованную группу мошенников. Генпрокуратура РФ в УрФО недовольна приговором
29.02.08. Екатеринбург, Февраль 29 (Новый Регион, Н. Суркова) – В Екатеринбурге пресечена деятельность организованной преступной группы мошенников, которая на протяжении ряда лет от имени фиктивных фирм осуществляла незаконную предпринимательскую деятельность. 

Как сообщает пресс-служба Генпрокуратуры РФ в УрФО, руководитель данной группировки незаконно приобрел учредительные, лицензионные документы, счета и печати строительных компаний, зарегистрированных на подставных лиц. После чего совместно с соучастниками он организовал обширную теневую коммерческую деятельность, связанную с нелегальным оказанием различных ремонтно-строительных услуг.

Используя реквизиты подставных фирм и оформляя всю финансово-хозяйственную документацию при помощи клише подписей лжедиректоров, мошенникам удалось извлечь неконтролируемый и полностью укрытый от налогообложения доход в размере 88 миллионов рублей. На средства, добытые преступным путем, участники группировки приобретали себе недвижимость в Екатеринбурге, а также дорогостоящий автотранспорт. Каждому из пяти участников преступной группы было предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 171 и ч. 4 ст. 1741 Уголовного кодекса России, которыми предусмотрено в качестве наказания лишение свободы сроком до 5 и до 15 лет соответственно, а также штраф в сумме до миллиона рублей. Накануне Верх-Исетский районный суд Екатеринбурга признал участников группировки виновными в незаконном предпринимательстве, однако счел возможным ограничиться назначением им наказаний в виде условного лишения свободы на сроки от 4 до 6 месяцев, а одному из подсудимых – штрафа в сумме 10 тысяч рублей. При этом по обвинению в легализации преступных доходов обвиняемые были оправданы. 

Управление Генеральной прокуратуры РФ в УрФО посчитало данный приговор чрезмерно мягким, не соответствующим ни фактическим обстоятельствам содеянного, ни тяжести совершенных преступлений, поэтому в областной суд будет внесено представление с требованием об его отмене и направлении дела на новое рассмотрение.

http://www.nr2.ru/ural/166795.html
В Екатеринбурге судили организованную группу мошенников. Генпрокуратура РФ в УрФО недовольна приговором

Екатеринбург, Февраль 29 (Новый Регион, Н. Суркова) – В Екатеринбурге пресечена деятельность организованной преступной группы мошенников, которая на протяжении ряда лет от имени фиктивных фирм осуществляла незаконную предпринимательскую деятельность. 

Как сообщает пресс-служба Генпрокуратуры РФ в УрФО, руководитель данной группировки незаконно приобрел учредительные, лицензионные документы, счета и печати строительных компаний, зарегистрированных на подставных лиц. После чего совместно с соучастниками он организовал обширную теневую коммерческую деятельность, связанную с нелегальным оказанием различных ремонтно-строительных услуг.

Используя реквизиты подставных фирм и оформляя всю финансово-хозяйственную документацию при помощи клише подписей лжедиректоров, мошенникам удалось извлечь неконтролируемый и полностью укрытый от налогообложения доход в размере 88 миллионов рублей. На средства, добытые преступным путем, участники группировки приобретали себе недвижимость в Екатеринбурге, а также дорогостоящий автотранспорт. Каждому из пяти участников преступной группы было предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 171 и ч. 4 ст. 1741 Уголовного кодекса России, которыми предусмотрено в качестве наказания лишение свободы сроком до 5 и до 15 лет соответственно, а также штраф в сумме до миллиона рублей. Накануне Верх-Исетский районный суд Екатеринбурга признал участников группировки виновными в незаконном предпринимательстве, однако счел возможным ограничиться назначением им наказаний в виде условного лишения свободы на сроки от 4 до 6 месяцев, а одному из подсудимых – штрафа в сумме 10 тысяч рублей. При этом по обвинению в легализации преступных доходов обвиняемые были оправданы. 

Управление Генеральной прокуратуры РФ в УрФО посчитало данный приговор чрезмерно мягким, не соответствующим ни фактическим обстоятельствам содеянного, ни тяжести совершенных преступлений, поэтому в областной суд будет внесено представление с требованием об его отмене и направлении дела на новое рассмотрение.

http://www.nr2.ru/ural/166795.html
8. Обзоры по преступлениям в СМИ

По количеству преступлений Свердловская область уступает только Москве

Екатеринбург, Февраль 19 (Новый Регион, Н. Суркова) – В Свердловской области подведены итоги работы судов общей юрисдикции в 2007 году. Отмечена тенденция продолжающегося роста поступлений в суды гражданских дел и дел об административных правонарушениях при незначительном сокращении (на 1,2 процента) уголовных дел. 

За 2007 год суды рассмотрели 46 043 уголовных дела (показатели на уровне прошлого года). По рассмотренным делам было осуждено 39 920 лиц, что на 1 356 лиц (+3,5%) больше. 

На 13 % снизилась судимость за умышленное убийство в сравнении с прошлым годом (575 дел); за умышленное причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью осуждено 2 239 человека (на 9,8% меньше, чем в 2006 г.), за изнасилование – на 18,2 % меньше (295 лиц), хулиганство – на 28,2% меньше (179 лиц), нарушение правил безопасности движения – на 21,5% меньше (400 лиц). В то же время увеличилось число лиц, осуждённых за иное причинение тяжкого либо средней тяжести вреда здоровью и истязания –360 лиц (на 6,8% больше, чем в 2006 г.); за преступления в сфере экономики – 385 лиц (больше на 7,8%); за незаконные действия с наркотическими средствами 2 340 – (на 14,1% больше). Удельный вес лиц, осуждённых за кражу, грабеж, разбой, вымогательство и мошенничество составил 48,2% (19 258 лиц) от общего количества. При этом, увеличилось количество судимостей за кражу, вымогательство, мошенничество и уменьшилось за грабежи и разбойные нападения. 

Все большее количество уголовных дел суды рассматривают в особом порядке судебного разбирательства. За 2007 год таким образом (без проведения судебного следствия) было рассмотрено 18 093 уголовных дела, или 39,3% от общего количества оконченных дел, что на 3,4% больше, чем за 2006 год. За недоказанностью вины в совершении преступлений суды постановили оправдательные приговоры в отношении 388 лиц. За 2007 год суды рассмотрели 4 636 уголовных дел, по которым было осуждено 4428 лиц, что на 87 лиц больше, чем в 2006 году.

Как было отмечено на совещании судей, в количественном отношении итоги работы судов напрямую зависят от состояния преступности в области. В этом году она выросла на 3,5%. Всего на Среднем Урале было зарегистрировано 160 196 преступлений. По количеству преступлений Свердловская область уступает только Москве.

http://www.nr2.ru/ural/165093.html
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