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1. Преступления, связанные с коррупцией

Замначальника управления здравоохранения Екатеринбурга обвиняется в превышении должностных полномочий

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Уральскому федеральному округу завершено расследование уголовного дела в отношении заместителя начальника управления здравоохранения администрации города Екатеринбурга Александра Шастина. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч.2 ст. 178 УК РФ (ограничение конкуренции совершенное с использованием своего служебного положения), ч.4 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

Следствием установлено, что в результате преступных действий Шастина муниципалитетом приобретено медицинское оборудование по завышенным ценам, что повлекло причинение городскому бюджету ущерба на сумму около 13 миллионов рублей. Кроме того, в ходе расследования уголовного дела установлено, что Шастин получил взятку в сумме 1 миллион 400 тысяч рублей от руководителя одного из предприятий за обеспечение победы в конкурсах на выполнение строительных и ремонтных работ в муниципальных лечебных учреждениях.

В настоящее время Шастину продлен срок содержания под стражей, он знакомиться с материалами уголовного дела. Об этом сообщает Следственный комитет при Генеральной прокуратуре России. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1119972.html. 04.02.2009
В Уральском ФО расследован ряд уголовных дел о преступлениях против госвласти

Следственными органами Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета при прокуратуре РФ продолжают выявляться преступления против государственной власти, совершаемые обычными гражданами. Зачастую пассажиры поездов дальнего следования, нарушая общественный порядок в пути следования, совершая административные проступки, пытаются "откупиться" от представителей государственной власти денежным вознаграждением, сообщили 6 февраля корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе Следственного комитета РФ.

Так, по уголовному делу, расследованному Тюменским межрайонным следственным отделом Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета при прокуратуре РФ по ч.3 ст.30 и ч.1 ст.291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу) в отношении Сергея Ольховского, Пуровским районным судом Ямало-Ненецкого автономного округа вынесен обвинительный приговор. Ольховскому назначено наказание в виде 1 года лишения свободы условно.

Следствием и судом установлено, что Ольховский 25 мая 2007 года предлагал взятку сотруднику милиции в пассажирском поезде сообщением "Новый Уренгой-Ташкент", желая избежать административной ответственности за распитие в купе поезда спиртных напитков и нарушение общественного порядка и покоя остальных пассажиров поезда. Деньги Ольховский вложил в папку милиционера. Сотрудник милиции, в свою очередь, пресёк незаконные действия нарушителя порядка и задержал его.

Аналогичным образом привлечен к уголовной ответственности гражданин Республики Узбекистан. Оренбургским межрайонным следственным отделом Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета при прокуратуре РФ ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30 и ч.2 ст.291 УК РФ за попытку дать взятку сотруднику ППС ЛОВД на станции Илецк. Как установлено следствием, злоумышленник пытался избежать административной ответственности за использование фиктивной миграционной карты. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1121317.html. 06.02.2009

В Свердловской области после получения взятки пропал сотрудник ГИБДД
Асбест, Свердловская область, Февраль 17 (Новый Регион, Игнат Святки) – На Среднем Урале объявлен в розыск милиционер, который скрылся в неизвестном направлении после получения взятки от автомобилиста.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе СУ СКП РФ по Свердловской области, 15 февраля в Асбесте инспектор ГИБДД ОВД по Белоярскому и Верхнедубровскому городскому округу, старший сержант милиции, остановил автолюбителя, который серьезно нарушил правила дорожного движения. Водителю грозило лишение прав. Но милиционер предложил не привлекать нарушителя к административной ответственности, не направлять материалы дела в мировой суд и, находясь при исполнении служебных обязанностей, попросил расплатиться в частном порядке.

У нарушителя нашлось 2,5 тысячи рублей, которые он передал милиционеру.

По данному факту Асбестовский межрайонный СО возбудил уголовное дело по п. «в» ч.4 ст.290 УК РФ («Получение взятки за покровительство и попустительство по службе»)

«После получения денег инспектор ГИБДД с места происшествия скрылся, в настоящее время его местонахождение не известно. Следователи вместе с правоохранительными органами ведут розыск милиционера», – сообщили в СУ СКП РФ по Свердловской области. http://www.nr2.ru/incidents/220754.html

В российской армии растет офицерская преступность и царит правовой нигилизм
Екатеринбург, Февраль 18 (Новый Регион, Игнат Святки) – Военные следователи отмечают рост офицерской преступности в ПУрВО. За последние 10 лет количество противоправных действий, совершенных офицерским составом, увеличилось более чем в 2,5 раза. Об этом сообщил сегодня на пресс-конференции в Екатеринбурге руководитель ВСУ СКП РФ по Приволжско-Уральскому военному округу Сергей Девятов.

По его словам, если в 1998 году из общего количества противоправных действий выделялось одно «офицерское», то теперь – каждое третье-четвертое. Большинство из совершенных офицерами преступлений – посягательства на военное имущество, хищения путем мошенничества, взятки, должностные подлоги, присвоения и растраты. Кроме того, распространены факты халатности при исполнении служебных обязанностей.

«Среди причин роста такого рода преступлений можно назвать снижение чувства ответственности и уровня профессионализма. Кроме того, отмечается слабая правовая подготовка. Фактически в частях наблюдается правовой нигилизм», – добавил Сергей Девятов.

Всего в 2008 году военными следственными органами Приволжско-Уральского военного округа было зарегистрировано более 2,5 тысяч преступлений. Этот показатель относится не только к вооруженным силам, но и внутренним войскам, пограничным органам, МЧС и другим воинским формированиям. Непосредственно военнослужащими в прошлом году было совершено более 1500 общеуголовных преступлений, в том числе, коррупционных и направленных против жизни и здоровья. Причем две трети коррупционных преступлений совершались в военкоматах, на этапе призыва на военную службу. За определенную сумму сотрудники медкомиссий приписывали призывникам несуществующие диагнозы, либо выдавали фиктивные военные билеты. «Сейчас ведется расследование в отношении сотрудников трех военкоматов, которые помогли избежать службы в армии 198 потенциальным призывникам. Факты выписки липовых военных билетов зафиксированы в Екатеринбурге, Сухом Логу, Кирове и ряде других городах Уральского округа», – сообщил руководитель ВСУ СКП РФ по Приволжско-Уральскому военному округу.

Стоит отметить, что в 2008 году по сравнению с предыдущим годом на 11% возросло число преступлений, связанных с самовольным оставлением части либо места службы. Уголовную ответственность понесли более 800 военнослужащих. «В частях, где командир проявляет волю и пресекает неуставные отношения, солдаты продолжают служить, а где командир покрывает казарменных хулиганов, солдаты бегут», – пояснил Сергей Девятов. При этом он заявил, что из частей бегут даже контрактники. В большинстве случаев, из-за вымогательств. http://www.nr2.ru/incidents/221016.html
В Екатеринбурге завершено расследование «дела Горздрава»: Шастину предъявлено обвинение по трем статьям
Екатеринбург, Февраль 04 (Новый Регион, Игнат Святки) – Уральские следователи завершили расследование нашумевшего екатеринбургского «дела Горздрава».

Как сообщил сегодня «Новому Региону» старший референт Следственного отдела Следственного комитета при прокуратуре РФ по УрФО Юрий Каркошко, основному фигуранту уголовного дела, бывшему замначальника Горздрава Александру Шастину предъявлено обвинение по трем статьям – ч.1 ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»), ч.2 ст. 178 УК РФ («Ограничение конкуренции, совершенное с использованием своего служебного положения») и ч.4 ст. 290 УК РФ («Получение взятки»).

Следствием установлено, что Александр Шастин присвоил 13 миллионов бюджетных денег в ходе проведения с 2003 по 2006 год аукционов по закупке для нужд городских больниц компьютерных томографов. Все аукционы выиграла компания «Siemens», которую в регионе представлял Лев Дубнов, и ее продукция закупалась по цене, почти в 2 раза превышающей реальную стоимость. 

Кроме того, Шастин получил взятку в сумме 1 миллион 400 тысяч рублей от руководителя одного из предприятий за обеспечение победы в конкурсах на выполнение строительных и ремонтных работ в муниципальных лечебных учреждениях. «Предъявленное ранее чиновнику обвинение по ч.4 ст.160 УК РФ («Присвоение или растрата, совершенные организованной группой или в особо крупном размере») выделено в отдельное производство. Совершившие данное преступление должностные лица в настоящее время устанавливаются», – добавил Юрий Каркошко.

В отдельное производство выделено также уголовное дело представителя компании «Siemens» по Свердловской области Льва Дубнова, ранее объединенное с делом Шастина. Такое решение принято в связи с «новыми обстоятельствами», уточнять которые следователи отказываются. Ранее менеджер по причине ухудшения здоровья был отпущен под подписку о невыезде.

Напомним также, недавно суд продлил срок ареста Шастина до 5 апреля. Бывший замначальника управления здравоохранения знакомится с материалами дела. http://www.nr2.ru/ekb/218796.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Около 8000 наркопреступлений совершено в Уральском ФО в 2008 г.

В 2008 году в Уральском федеральном округе органами наркоконтроля зарегистрировано около 7896 наркопреступлений, из них - 6100 относятся к категории тяжких и особо тяжких. Как сообщили 4 февраля корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Свердловской области, 765 таких преступлений совершены организованными группами. В суд направлено 2786 уголовных дел.

В сфере легализации (отмывания) денежных средств или иного имущества, полученных преступным путем, выявлено 187 преступлений, доказана легализация наркодоходов на сумму около 12,5 млн рублей. Из незаконного оборота изъято 1406 кг наркотиков, в том числе 336 кг героина, 805 кг марихуаны, 230 кг гашиша, 5 кг синтетических наркотиков. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120015.html. 04.02.2009
На Урале задержали крупнейшую партию гашиша – 386 килограммов

Екатеринбург, Февраль 05 (Новый Регион, Елена Таскина) – Крупнейшую в истории региона партию гашиша задержали в Екатеринбурге.

Как сообщалось ранее, уральские таможенники пресекли накануне контрабандный канал по поставке наркотиков через российско-азербайджанскую границу. Четверо задержанных азербайджанцев, в багажнике которых было обнаружено 20 килограммов гашиша, сейчас находятся в СИЗО.

Между тем, как подтвердили в Уральском таможенном управлении, во время операции по изъятию гашиша был задержан главарь ОПГ, гражданин России, живущий в Екатеринбурге, а также его подельник. В особняке «главаря» была изъята крупнейшая партия гашиша – весом в 365 килограммов 800 граммов. Кроме того, в доме было найдено 3 миллиона 151 тысяча рублей наличными и двухлитровая банка с драгоценностями, а в гараже – несколько автомобилей. В одном из них – «Лэнд Крузере-200» – и обнаружили наркотики. 

Добавим, что по клеймам на брикетах наркотиков, обнаруженных в первой задержанной партии, было установлено происхождение гашиша. Он производился в иранских лабораториях промышленным способом. http://www.nr2.ru/ekb/219060.html
В Уральском ФО арестован ряд крупных наркосбытчиков

По требованию органов прокуратуры арестован ряд крупных наркосбытчиков, занимавшихся распространением героина на территории Уральского федерального округа. Об этом 5 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Так, правоохранительными органами Свердловской области пресечена преступная деятельность заместителя директора одной из коммерческих фирм г. Екатеринбурга и его соучастника - нигде не работающего гражданина иностранного государства, занимавшихся совместным "бизнесом" по распространению наркотиков. Указанные лица задержаны в областном центре на внедорожнике "Toyota Harrier", в багажнике которого обнаружена оптовая партии героина массой более 4,3 кг.

В Челябинской области изобличен 29-летний иностранец, который с целью сбыта контрабандным путем привез в регион более 3 кг героина и в ходе спецмероприятий был задержан с поличным в Центральном районе г. Челябинска.

В г.Сургуте Ханты-Мансийского автономного округа изобличен в сбыте наркотиков гражданин одного из среднеазиатских государств, у которого изъято в общей сложности более 10 кг расфасованного героина, а также задержана с поличным при попытке продажи около 1,8 кг героина 26-летняя жительница Северокавказского региона России.

На основании заключений прокуроров все подозреваемые арестованы и водворены в следственные изоляторы. В соответствии с санкцией части 3 статьи 2281 УК РФ каждому из них грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет, со штрафом в размере до 1 миллиона рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120695.html 05.02.2009
Уральские таможенники изъяли 20 килограммов азербайджанского гашиша

Екатеринбург, Февраль 05 (Новый Регион, Елена Таскина) – На таможне в уральской столице задержали крупную партию гашиша.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Уральского таможенного управления, накануне сотрудники отдела по борьбе с контрабандой наркотиков перекрыли на территории Дагестана преступный канал через российско-азербайджанскую границу. В ходе досмотра одного из автомобилей было установлено, что в его багажнике находятся 2 запасных колеса, при разбортировании которых было обнаружено более 20 с половиной килограммов гашиша, упакованного в 16 полиэтиленовых брикетов с изображением женщины и арабской вязью.

В итоге, таможенники задержали четырех человек – двух азербайджанцев и двух русских (впрочем, по национальности также азербайджанцев). В их отношении было возбуждено уголовное дело согласно части 4 статьи 188 УК РФ («Контрабанда, осуществленная организованной группой»). Наркодилерам грозит от 7 до 12 лет лишения свободы.

http://www.nr2.ru/ural/219048.html

Милиционер-водитель предстанет перед судом за сбыт наркотиков (Екатеринбург)

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении милиционера-водителя полка ППСМ УВД по муниципальному образованию "Город Екатеринбург" младшего сержанта милиции Сергея Логинова. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. "г" ч.3 ст. 228.1 УК РФ (сбыт наркотических веществ в особо крупном размере).

В ходе предварительного следствия установлено, что 6 ноября 2008 года в Екатеринбурге Логинов пытался сбыть героин массой около 40 граммов. Логинова был заключен под стражу.

Уголовное дело направлено в Чкаловский районный суд города Екатеринбурга для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1122218.html. 09.02.2009

В Екатеринбурге изъято 1,5 кг героина

В Екатеринбурге сотрудники Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков совместно с сотрудниками Уральской оперативной таможни изъяли около 1,5 кг героина. Как сообщили 11 февраля корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе УФСКН, сначала во дворе дома №54 по проспекту Космонавтов был задержан гражданин Таджикистана с 230 граммами героина. Затем в соседнем доме были найдены 1 килограмм 220 граммов героина и электронные весы, все это принадлежало гражданину России, которого также задержали.

Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ (незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств в особо крупном размере). Если задержанных признают виновными, то им грозит до 20 лет лишения свободы и штраф до 1 миллиона рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1123457.html. 11.02.2009

Более 1500 уголовных дел о незаконном обороте наркотиков возбуждено в УрФО с начала 2009 г.

С начала 2009 года во всех территориях Уральского федерального округа продолжается реализация мер по усилению борьбы с незаконным оборотом наркотиков. Об этом 17 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Органами правоохраны Челябинской области в Курчатовском районе областного центра задержан с поличным нигде не работающий 25-летний житель региона, перевозивший в автомашине ВАЗ-2110 коробку с 21 кг марихуаны. В ходе обыска наркотическое средство изъято, а наркосбытчик на основании заключения прокурора арестован и водворен в следственный изолятор г. Челябинска.

В Ханты-Мансийском автономном округе задержана с поличным 34-летняя жительница одного из государств Закавказья, организовавшая в г. Сургуте криминальный "бизнес" по торговле наркотиками. При проведении следственных действий по месту временного проживания сбытчицы обнаружена и изъята оптовая партия героина массой более 5,4 кг. По требованию прокурора она также заключена под стражу.

В соответствии с санкцией статьи 228.1 УК РФ обвиняемым грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей.

Расследование данных уголовных дел продолжается, за ходом следствия прокуратурой осуществляется надзор.

Всего же с начала 2009 года по результатам спецмероприятий, проведенных правоохранительными органами Уральского федерального округа, возбуждено более 1500 тысяч уголовных дел о незаконном обороте наркотических средств. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1125828.html. 
17.02.2009
В аэропорту Кольцово задержали наркокурьера, «доставившего» в желудке полкило героина
Екатеринбург, Февраль 27 (Новый Регион, Елена Таскина) – Очередного «глотателя» задержали в екатеринбургском аэропорту.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Уральского таможенного управления, инцидент произошел в минувшую среду во время таможенного оформления авиарейса из Душанбе. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники отдела по борьбе с контрабандой наркотиков Кольцовской таможни задержали при выходе из «зеленого коридора» гражданина Таджикистана. Мужчина пытался перевезти в своем желудке 52 капсулы героина весом около 400 граммов.

В итоге, отделом дознания таможни в отношении «глотателя» было возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 188 УК РФ («Контрабанда»). Наркокурьер был помещен в изолятор временного содержания. Ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок от 7 до 12 лет. http://www.nr2.ru/incidents/222248.html
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
В Екатеринбурге экс-владельцу сети автосалонов «ДДТ» Хакимову вынесен очередной приговор
Екатеринбург, Февраль 18 (Новый Регион, Игнат Святки) – Сегодня Свердловский областной суд вынес приговор по очередному делу бывшего владельца автокомпании «ДДТ» Равиля Хакимова.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе облсуда, Хакимов и еще 8 человек обвинялись в покушении на убийство Курмашева и убийстве Крылова – бывших компаньонов главы «ДДТ». Группа предпринимателей-выходцев из «ДДТ», имея свой бизнес, захватила один из салонов сети и похитила несколько десятков машин. Впоследствии почти все они были осуждены, но вину Крылова и Курмашева правоохранителям доказать не удалось. Однако владелец «ДДТ» был уверен в их причастности к грабежу и приказал «убрать» коммерсантов. 2 сентября 2003 года члены банды во дворе дома тяжело ранили Курмашева, но он выжил, а 9 сентября убили Крылова. 

Сегодня Свердловский облсуд признал Равиля Хакимова виновным в организации покушения на убийство Курмашева и организации убийства Крылова и приговорен к 14 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строго режима. Других его подельников – Сергея Меньшикова, Александра Гайдукова, Алексея Лапшина, Александра Михалицына, Сергея Михалицына, Андрея Васильева, Алексея Пилокшина, Вадима Калюжного суд признал виновными в покушении на убийство и убийстве, а также в приобретении, хранении, ношении, передаче огнестрельного оружия и боеприпасов, ремонте огнестрельного оружия. Подсудимым назначено наказание от 11 до 12 лет лишения свободы в колонии строгого режима. В пользу вдовы Крылова суд взыскал с Хакимова 152 тысячи рублей, с Меньшикова, Васильева, Калюжного, Пилокшина – по 87 тысяч рублей в качестве компенсации морального вреда. Свою вину в покушении на убийство признали только Лапшин и Сергей Михалицын. Остальные подсудимые по-прежнему отрицают свою причастность к преступлениям.

Кроме того, Хакимову следствием и прокуратурой вменялось создание банды, а другим подсудимым – участие в ней. Но уголовное дело в части этой статьи суд вернул Генеральному прокурору РФ для устранения недостатков.

Напомним, 9 февраля этого года Верховный суд РФ оставил в силе приговор Хакимову по делу об убийстве и покушении на компаньонов по бизнесу Щипачева и Крохалева в 2004 году. Глава сети автосалонов и его сообщники – капитан Верх-Исетского РОВД Екатеринбурга Константин Охлопков, Александр Гайдуков, Сергей Меньшиков и Евгений Шариков – получили по 11,5 и 12 лет заключения в колонии строгого режима. http://www.nr2.ru/incidents/221082.html
Экс-главе сети автосалонов в Екатеринбурге вынесен приговор

Бывший генеральный директор сети автосалонов Екатеринбурга Равиль Хакимов признан виновным в убийстве одного из своих бывших компаньонов и в покушении на жизнь другого. Как сообщили 18 февраля корреспонденту ИА REGNUM в Свердловском областном суде, сегодня его приговорили к 14 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Его подельники Андрей Васильев, Александр Гайдуков, Вадим Калюжный, Алексей Лапшин, Сергей Меньшиков, Александр Михалицын, Сергей Михалицын и Алексей Пилокшин получили от 11 до 12 лет лишения свободы. Также суд взыскал с Хакимова около 190 тысяч рублей в пользу вдовы убитого.

Отметим, это не первый приговор в отношении группы Хакимова, в конце 2008 года они уже были приговорены за аналогичное преступление. Дело, за которое они получили приговор сегодня, было выделено в отдельное производство. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1126877.html. 18.02.2009

Грабитель насмерть отравил газом двух екатеринбурженок
Екатеринбург, Февраль 19 (Новый Регион, Елена Таскина) – В минувший понедельник тела двух женщин были обнаружены в квартире по улице Крауля в Екатеринбурге.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, смерть хозяйки квартиры 1947 года рождения и ее 26-летней дочери наступила от отравления газом. Кроме того, на телах женщин были обнаружены телесные повреждения. По данному факту было возбуждено уголовное дело согласно пункту «а» части 2 статьи 105 УК РФ («Убийство двух лиц»).

В ходе следствия было установлено, а затем задержано лицо, причастное к совершению преступления. Им оказался неработающий и ранее судимый 28-летний мужчина. По словам злоумышленника, убийство он совершил из корыстных побуждений. http://www.nr2.ru/incidents/221156.html
В Свердловской области осужден сотрудник угрозыска, насмерть сбивший подростка
Сысерть, Свердловская область, Февраль 25 (Новый Регион, Игнат Святки) – На Среднем Урале осужден очередной сотрудник правоохранительных органов, сбивший насмерть подростка.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского облсуда, инцидент произошел 30 сентября прошлого года в поселке Октябрьский Сысертского района. Водитель автомобиля «Форд Фокус» двигался по населенному пункту с огромной скоростью – 91 километр в час. Заметив, что дорогу переходят два человека, он попытался остановить машину, но безуспешно – пожилая женщина с мальчиком попали под колеса автомобиля. В тяжелом состоянии пострадавшие были доставлены в местную больницу, где через два дня подросток скончался. 

По факту ДТП было возбуждено уголовное дело по части 2 ст. 264 УК РФ («Нарушение правил движения и эксплуатации ТС, повлекшее по неосторожности смерть человека»).

Выяснилось, что за рулем иномарки в момент аварии находился в нетрезвом состоянии 37-летний лейтенант милиции, сотрудник уголовного розыска. На следующий день после происшествия он был уволен из правоохранительных органов.

По ходатайству подсудимого дело рассматривалось в порядке особого судопроизводства, то есть без проведения судебного следствия. При этом сторона потерпевших не настаивала на назначении ему строгого наказания. В итоге милиционер признан виновным по части 2 статьи 264 УК РФ. «Приговором суда ему назначено наказание в виде трех лет лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года. Суд лишил подсудимого также водительских прав сроком на трехлетний срок. Приговор не был обжалован сторонами и вступил в законную силу», заключают в Свердловском областном суде.

Напомним, ранее в Свердловской области был приговорен к 4 годам лишения свободы в колонии-поселении с лишением права управления ТС сроком на 3 года другой сотрудник милиции – инспектор ГИБДД УВД Вячеслав Лямин. Гаишник в сентябре прошлого года в Асбесте на личном автомобиле в зоне действия знаков «Ограничение скорости» и «Дети» насмерть сбил 11-летнюю школьницу. Между тем, прокуратура области посчитала вынесенный приговор слишком мягким, поэтому намерена опротестовать решение представителей Фемиды. http://www.nr2.ru/incidents/221948.html
Число сексуальных преступлений в отношении детей на Урале выросло на 40%
Екатеринбург, Февраль 25 (Новый Регион, Таисья Исупова) – На Урале растет число преступлений, жертвами которых становятся дети. Такие данные были озвучены на совещании, которое прошло под руководством заместителя председателя правительства Свердловской области по социальной политике Владимира Власова.

Согласно статистическим данным, за последние пять лет количество уголовных дел, возбужденных по фактам преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, увеличилось почти на 30 процентов.

В 2008 году наибольшее количество преступлений по отношению к детям было зарегистрировано в 18 городах и районах Среднего Урала, в том числе: в Первоуральске, Краснотурьинске, Карпинске. Особую тревогу у областных специалистов всех ведомств и организаций вызывают участившиеся случаи сексуального насилия над детьми. Рост таких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних в минувшем году, составил около 40 процентов.

Проблема насилия над детьми и меры по его профилактике станут темой специального заседания совета общественной безопасности при губернаторе Свердловской области, сообщает депаратмент информационной политики губернатора. 

Предполагается, что руководители муниципальных образований, где отмечен рост преступлений против детей, отчитаются в том, какие меры ими принимаются для защиты несовершеннолетних жителей области. http://www.nr2.ru/incidents/221997.html
Передано в суд уголовное дело по факту похищения девушек (Екатеринбург)

Следственным отделом по Екатеринбургу закончено производство уголовного дела по обвинению одного из граждан в похищении человека. Как сообщили 26 февраля корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе ведомства, с конца июля 2008 года гражданин А., фамилия которого не раскрывается, получал материальную выгоду от содержания притона. Гражданки Т. и несовершеннолетняя С. занимались проституцией в его притоне, но решили прекратить эту деятельность и уехали из Екатеринбурга.

Следствием установлено, что гр-н А. решил похитить девушек, чтобы принудить их для дальнейшего занятия проституцией. Для этого он вступил в преступный сговор с двумя гражданами. В сентябре 2008 года трое мужчин похитили девушек.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий похитители были задержаны и заключены под стражу. Уголовное дело в отношении них направлено в Железнодорожный районный суд Екатеринбурга для рассмотрения по существу.

Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1129709.html. 26.02.2009

4. Преступления против собственности

Урал: в Качканаре предприятия и предприниматели за месяц похитили электроэнергии на 333 тысячи рублей
Качканар, Свердловская область, Февраль 20 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – За первый месяц 2009 года по Качканарскому городскому округу выявлено хищений электроэнергии 137,7 тысячи кВт/час на сумму 333,3 тысячи рублей. Причем, расхитителями оказались не обычные горожане, а юридические лица, сообщили в ООО «Свердловские коммунальные системы».

Среди нарушителей в этом году числятся пивзавод «Орион», аптека, торговые киоски, магазин мебели, магазин «Рыбак», многочисленные индивидуальные предприниматели, ООО «Спецавтоматика», Экспрессгарант, Почта России и другие. По итогам проверок контролеры составили 35 актов нарушений, которые переданы в «Свердловэнергосбыт» для дальнейших действий. 

Нарушители безучетно использовали электроэнергию, не производя за нее оплату. Подобные действия могут быть квалифицированы как преступление, предусмотренное частью 1 статьи 165 Уголовного Кодекса РФ, – причинение имущественного ущерба собственнику или иному владельцу имущества путем обмана или злоупотребления доверием при отсутствии признаков хищения.

В СКС напомнили, что подобные проверки осуществляются ежемесячно и, к примеру, в прошлом году в ходе рейдов контролеры СКС по Качканарскому ГО выявили хищений на 1 миллион рублей. Правонарушители были оштрафованы. В компании отмечают, что проверки проходят с участием представителей правоохранительных органов. http://www.nr2.ru/incidents/221440.html
На Среднем Урале задержали серийного разбойника, нападавшего на таксистов
Серов, Свердловская область, Февраль 26 (Новый Регион, Елена Таскина) – Волна разбойных нападений прокатилась в поселке Энергетиков в Серове в октябре минувшего года.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе МВД России, двое злоумышленников садились в такси, накидывали водителю на шею удавку и под угрозой расправы забирали выручку и угоняли авто. В этот же период ими было совершено разбойное нападение с применением оружия на семейную пару в их квартире. Девушка, несмотря на шоковое состояние, быстро вызвала милицию. По горячим следам один из преступной пары – уроженец Новосибирска, ранее не судимый молодой человек 1987 года рождения, был задержан и арестован. Второму же – Максиму Киму 1989 года рождения – удалось скрыться. Он был объявлен в федеральный розыск.

Отметим, что следствие по задержанному новосибирцу длилось 4 месяца. Он полностью признал свою вину. 24 февраля состоялся суд, который проходил в особом порядке. Александр Новиков был признан виновным в совершении трех разбойных нападений, и в том числе – с применением холодного оружия, а также двух угонов машин такси. Преступник был приговорен к 10 годам и 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Стоит добавить, что 12 февраля по направленным ориентировкам в городе Чита, на родине разыскиваемого Кима, было установлено его местонахождение. Как оказалось, молодой человек ранее был судим за совершение мошеннических действий, однако к реальной мере наказания не приговаривался. Следствие в отношении преступника продолжается. http://www.nr2.ru/incidents/222097.html
5. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Свердловчанин осужден за распространение контрафактных компьютерных программ

По требованию прокурора Кировским районным судом г.Екатеринбурга вынесен обвинительный приговор в отношении 26-летнего директора одного из коммерческих предприятий Андрея Виноградова, изобличенного в совершении преступлений в сфере авторского права и компьютерной информации. Об этом 13 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Следствием установлено, что Виноградов в октябре 2008 года на рекламном информационном ресурсе, расположенном в сети интернет, разместил объявление, в котором предлагал гражданам услуги по оказанию "скорой компьютерной помощи".

На данное объявление откликнулись сотрудники одной из коммерческих фирм, которые попросили Виноградова установить им на компьютер несколько программ, правообладателями которых являются корпорация "Майкрософт" и ЗАО "1С" г.Москва.

Виноградов приехал в офис этой фирмы, расположенный в подвальном помещении дома по ул.Толмачева, и с имеющихся у него носителей с оригинальными компьютерными программами на компьютер заказчиков незаконно скопировал программные продукты, взяв за свою услугу 2,5 тыс. рублей, причинив правообладателям ущерб на сумму свыше 142 тыс. рублей.

Суд признал Виноградова виновным в содеянном и назначил ему наказание по статье 146 (нарушение авторских и смежных прав), 272 (неправомерный доступ к компьютерной информации) и 273 (создание, использование и распространение вредоносных программ для ЭВМ) УК РФ в виде 1 года лишения свободы (условно), со штрафом в размере 30 тысяч рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1124677.html. 13.02.2009

6. Преступления, совершенные организованными группами
Очередное уголовное дело возбуждено против организатора мощной уральской ОПГ

Екатеринбург, Февраль 18 (Новый Регион, Игнат Святки) – Следователи ГУ МВД России по УрФО возбудили новое уголовное дело в отношении Владислава Костарева – организатора одной из крупнейших на Урале ОПГ. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе окружного милицейского главка, в настоящее время этот гражданин, один из самых одиозных рейдеров региона находится в международном розыске. Разыскиваемый также известен, как один из лидеров экономического направления в ОПС «Уралмаш», действующем в УрФО в 90-е годы. В 2000 – 2003 годах он создал собственную организованную преступную группу для осуществления рейдерских захватов имущественных комплексов юридических лиц на территории Свердловской области. ОПГ Костарева располагала значительными финансовыми ресурсами, а также обширными коррупционными связями в органах исполнительной власти, что позволяло обвиняемым в течение длительного времени уходить от уголовной ответственности.

Накануне, 17 февраля, следователи ГУ МВД РФ по УрФО возбудили очередное уголовное дело в отношении Костарева по признакам состава преступления, предусмотренного частью 1 статьи 210 УК РФ («Создание преступной организации для совершения тяжких и особо тяжких преступлений и руководство такой организацией»). Следствием установлено, что «черные рейдеры» под началом Костарева занимались преднамеренным банкротством и хищением активов десятков крупных промышленных предприятий Свердловской области и других регионов России, причинив ущерб инвесторам и собственникам в размере около 2 миллиардов рублей. Созданная рейдером преступная организация представляла собой сплоченную устойчивую преступную структуру, по типу финансово-промышленной корпорации с наличием в ней иерархии и жесткой дисциплины.

В ОПГ Костарев вовлек несколько десятков лиц, обладающих специальными познаниями в различных сферах хозяйственной деятельности, включая арбитражных управляющих, юристов и экономистов. В результате совместных усилий УФСБ, ГУВД по Свердловской области, ГУ МВД России по УрФО и органов прокуратуры более года назад преступная «империя» Костарева прекратила свое существование. В конце прошлого года стартовали судебные процессы по уголовным делам в отношении членов данной преступной группировки. 

Напомним, ранее в отношении Владислава Костарева был возбужден ряд уголовных дел: по части 4 статьи 159 («Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере»), части 2 ст. 186 («Изготовление или сбыт поддельных денег или ценных бумаг, в крупном размере») и части 4 ст. 174 УК РФ («Легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных другими лицами преступным путем, совершенное организованной группой»). http://www.nr2.ru/incidents/221059.html
На Урале вскрыты новые махинации банды, легализовавшей почти 150 миллионов рублей
Екатеринбург, Февраль 24 (Новый Регион, Елена Таскина) – В УрФО продолжается расследование уголовного дела в отношении организованной преступной группы, изобличенной в совершении многомиллионных финансовых махинаций, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе окружного управления Генеральной прокуратуры РФ.

Участники банды – руководители ряда фиктивных предприятий, зарегистрированных в различных регионах России, на протяжении нескольких лет незаконно осуществляли продажу лома цветных и черных металлов на территории Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей. Их нелегальный доход в сумме составил свыше 150 миллионов рублей. Значительная часть этих денег была легализована.

Между тем, накануне были вскрыты новые эпизоды преступной деятельности банды. Как выяснилось, соучастники, действуя от имени подставных лиц, в целях «отмывания» преступных доходов совершили ряд финансовых операций по обороту горюче-смазочных материалов через Курганский филиал одного из крупных банков, легализовав в общей сложности около 3 миллионов рублей.

По данному факту следственной частью при Главном управлении МВД России по УрФО в отношении махинаторов было возбуждено очередное уголовное дело согласно части 4 статьи 174.1 («Легализация денежных средств, приобретенных преступным путем, в крупном размере, совершенное организованной группой») УК РФ.

Отметим, что, помимо указанной статьи, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 15 лет, сообщникам инкриминируется часть 2 статьи 171 УК РФ («Незаконное предпринимательство с получением доходов в особо крупном размере»), предусматривающая лишение свободы сроком до пяти лет.

По требованию прокурора в отношении участников преступной группы избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Расследование продолжается, надзор за ходом следствия осуществляется управлением Генеральной прокуратуры России в УрФО. http://www.nr2.ru/incidents/221653.html
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