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1. Преступления, связанные с коррупцией

Начальник тюменского Управления ветеринарии изобличен в вымогательстве взятки

В Тюменской области органами правоохраны в вымогательстве взятки в виде материальных ценностей общей стоимостью более 40 тысяч рублей у своего подчиненного под угрозой создания ему проблем и препятствий по службе изобличен начальник областного Управления ветеринарии. Об этом 2 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

В отношении чиновника возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 290 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 12 лет со штрафом в сумме до 1 миллиона рублей. За ходом расследования данного уголовного дела установлен особый контроль. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1118831.html. 02.02.2009

Офицер Федеральной иммиграционной службы задержан при получении взятки (Тюмень)

Заместителем прокурора Центрального административного округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 31-летнего майора внутренней службы, изобличенного по части 2 статьи 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом за незаконные действия). Об этом 2 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Проведенным расследованием установлено, что в середине сентября 2008 года инспектор отдела иммиграционного контроля УФМС России по Тюменской области договорился с директором ООО "Стройплюс" за ежемесячную взятку в сумме 50 тысяч рублей оказывать ему покровительство - предупреждать о планируемых проверках, способствовать укрытию нарушений миграционного законодательства, а в случае их обнаружения принимать меры к не привлечению руководителя к административной ответственности.

14 ноября 2008 года старшего офицера Федеральной иммиграционной службы задержали сотрудники правоохранительных органов с поличным при получении взятки в сумме 50 тысяч рублей в помещении одного из кафе областного центра.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено прокуратурой для рассмотрения по существу в Центральный районный суд г. Тюмени, который и решит дальнейшую судьбу обвиняемого. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1118859.html. 02.02.2009
За год в службе курганских судебных приставов выявлено 5 фактов коррупции

В 2008 году в Управлении судебных приставов по Курганской области проведено 198 служебных проверок, по результатам которых 163 сотрудника подвергнуто дисциплинарному взысканию. Об этом сообщил 4 февраля на встрече с журналистами начальник отдела обеспечения работы с кадрами и вопросов безопасности УФССП по Курганской области Александр Пичугов, передает корреспондент ИА REGNUM.

По выявленным преступлениям в отношении работников Управления правоохранительными органами возбуждено пять уголовных дел, четыре сотрудника привлечены к уголовной ответственности, причем один сотрудник уволен из управления еще в 2006 году и таким образом уголовные дела были возбуждены в отношении всего трех сотрудников. По словам начальника отдела, это не такая большая цифра, исходя из численности штата всей областной службы, и со стороны центрального аппарата федеральной службы претензий к областному управлению нет. "В связи с тем, что Федеральная служба судебных приставов не являются субъектом ФЗ от 12.08.1995 №144 - ФЗ "Об оперативно-розыскной деятельности", работа по пресечению коррупционной деятельности работников ФССП России проводилась во взаимодействии с правоохранительными органами", - подчеркнул Пичугов.

В целях предупреждения коррупции, службой проводится проверка кандидатов на замещение вакантных должностей. В 2008 году отделом обеспечения работы с кадрами и вопросов безопасности УФССП России по Курганской области было проверено 392 кандидата. В связи с выявлением фактов, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу, в приеме на работу было отказано 181 кандидату.

По словам руководителя УФССП по Курганской области Владимира Морозкина, на сегодняшний день в службе создана система подбора людей, а любой сотрудник может, благодаря карьерному росту получить повышение. Отметим, в целях обеспечения доверия населения и для принятия мер по профилактике, выявлению и пресечению совершения преступлений работниками службы в управлении федеральной службы судебных приставов по курганской области установлен "телефон доверия". Информация, поступающая от граждан, анализируется и регистрируется в журналах учета поступивших граждан. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120379.html. 04.02.2009
По требованию прокуратуры арестован начальник отдела уголовного розыска (Тюменская обл.)

В Тюменской области органами прокуратуры в превышении должностных полномочий изобличен офицер, возглавляющий отделение уголовного розыска одного из территориальных отделов милиции, который в служебном кабинете путем избиения и издевательств принуждал к даче "нужных" показаний 37-летнюю женщину, являющуюся свидетелем по уголовному делу. Об этом 4 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

На днях в соответствии с заключением прокурора он арестован судом и водворен в следственный изолятор, за содеянное ему в соответствии с санкцией части 3 статьи 286 УК РФ грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет.

Расследование данного уголовного дела продолжается, за ходом следствия прокуратурой осуществляется надзор. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120021.html. 04.02.2009

В отношении главы Викуловского района Тюменской области возбуждено уголовное дело

Первым заместителем руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области возбуждено уголовное дело в отношении главы администрации Викуловского муниципального района Сергея Парыгина, подозреваемого в превышении должностных полномочий, совершённом главой органа местного самоуправления. Об этом 25 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Следствием установлено, что 12 марта 2007 года Парыгин в должности главы администрации Викуловского муниципального района Тюменской области в нарушение требований действующего законодательства заключил со своим сыном, председателем сельскохозяйственного потребительского обслуживающего кооператива "Консультант В" (СПОК "Консультант В"), муниципальные контракты на оказание муниципальному образованию услуг бухгалтера, экономиста, юриста, инженера и зооинженера и незаконно передал кооперативу ряд государственных полномочий, оплата которых производилась за счёт бюджетных средств.

Несмотря на то, что контракты арбитражным судом были признаны недействительными, в январе 2008 года Парыгин вновь заключил со СПОК "Консультант В" аналогичные договоры.

На основании незаконно заключённых контрактов администрация района незаконно произвела оплату услуг кооператива на сумму около 1,5 млн рублей, переданных муниципальному образованию в виде субвенций для исполнения отдельных государственных полномочий. Кроме этого, вследствие заключения Парыгиным указанных контрактов, ряд сельхозпредприятий не смогли безвозмездно получить квалифицированную помощь и испытали в связи с этим финансовые затруднения.

Основанием для проверки, проведённой следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области, послужило сообщение о преступлении, поступившее из Ишимского отделения РУ ФСБ России по Тюменской области.

24 февраля 2009 года по результатам прокурорской проверки в отношении Парыгина возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершённое главой органа местного самоуправления). В настоящее время проводится комплекс следственно-оперативных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств по уголовному делу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1129196.html
25.02.2009

УВД Курганской области делает ставку на профилактику в борьбе с коррупцией

Работа по пресечению коррупционных правонарушений среди государственных гражданских и муниципальных служащих в органах УВД Курганской области строится по трем направлениям, заявил 25 февраля на заседании Совета при губернаторе Курганской области по противодействию коррупции начальник УВД Курганской области Борис Тимониченко, передает корреспондент ИА REGNUM.

Во-первых, это укрепление сотрудничества с другими правоохранительными и контролирующими ведомствами. В рамках работы межведомственной группы организован ежемесячный обмен оперативной информацией. В 2008 году межведомственной группой при УВД по оценке местных законов было изучено 15 нормативных документов, по одному даны рекомендации. По запросам органов власти проверено 916 человек, принимаемых на государственную и муниципальную службу. Управление пока не выявило фактов нецелевого использования субвенций, поступающих в область на реализацию антикризисных мер.

Во-вторых, для борьбы с коррупцией УВД области широко использует внутренний резерв, разработав и реализовывая план программы УВД по противодействию коррупции. В частности, осуществлено 18 выездов сотрудников Управления по борьбе с экономическими преступлениями для оказания практической помощи сотрудникам милиции, три следственных части УВД области провели специализацию сотрудников расследующих коррупционные преступления, сформирован и укомплектован отдел по выявлению коррупционных преступлений. Общим итогом принимаемых мер стало выявление в 2008 году 177 преступлений против государственной власти, сотрудниками милиции поставлено на учет 169 таких уголовных деяний, прирост составил 5%. Установлено 50 фактов взяточничества, 29 злоупотреблений должностными полномочиями, 71 служебного подлога и 10 фактов халатности. В январе 2009 года зарегистрировано 10 фактов служебного подлога и 2 факта халатности.

В-третьих, УВД области в рамках пресечения коррупционных правонарушений проводит профилактическую работу среди населения области, привлекая его активно бороться с проявлениями коррупции. На официальном сайте УВД, в СМИ размещены номера телефонов доверия, по которым граждане могут сообщать о фактах коррупции среди чиновников. "Уже получено через телефон доверия 20 сообщений, по двум проводятся целевые проверки. Ежеквартально проводится мониторинг жалоб и обращений граждан, поступающих в органы внутренний дел, - подчеркнул начальник УВД области, - и на сегодняшний день перед всеми сотрудниками управления стоит задача не только выявление и наказание коррумпированных чиновников, но и проведение профилактических мероприятий". Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1129716.html. 26.02.2009

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В Сургуте изъято более 2,3 кг героина (Югра)

Прокуратурой Югры поставлен на контроль ход расследования по уголовному делу, возбужденному в отношении не работающего жителя г. Сургута по факту приготовления к сбыту наркотических средств в особо крупном размере. Об этом 6 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

При задержании обвиняемого, в ходе его личного досмотра, было обнаружено 1,5 кг героина. При обыске квартиры обвиняемого изъято более 800 граммов наркотика.

В отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время уголовное дело находится в производстве следственной службы Управления ФСКН РФ по Югре. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1121229.html. 06.02.2009.

В Тюмени изъято 8,8 кг гашиша

В Тюмени задержаны члены преступной группы, которые подозреваются в организации в городе перевалочной базы для хранения и последующей транспортировки наркотиков. Об этом 12 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Тюменской области.

Наркосбытчиков задержали на привокзальной площади около тюменского железнодорожного вокзала. В багаже одного их задержанных находилось несколько свертков с гашишем.

Позже в ходе оперативно-разыскных мероприятий в одном из гаражей, который принадлежит наркосбытчикам, был обнаружен тайник. В металлическом баке находилось шесть крупных брикетов гашиша, каждый из которых был тщательно упакован в белый плетеный капроновый мешок. Также обнаружен пистолет системы "револьвер" и боевые патроны к нему.

В результате проведенной операции перекрыт канал транспортировки наркотиков из Южно-Казахстанской области Республики Казахстан. Всего изъято 8,8 кг гашиша. Задержаны все участники преступной группы, им грозит до 20 лет лишения свободы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1123811.html. 12.02.2009

В Сургуте изъято около 5,5 кг героина (Югра)

В Сургуте (Югра) сотрудники милиции по подозрению в хранении и сбыте наркотиков задержали двух гражданок 1974 и 1982 года рождения, неработающих. Об этом 13 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе МВД России.

При личном досмотре и на квартире, где проживали молодые люди, обнаружено и изъято 5 кг 413,4 грамма героина и 146, 92 грамма гашиша. Подозреваемые задержаны. Обстоятельства происшествия выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1124517.html. 13.02.2009
В Сургуте у иностранки изъято более 5 кг героина (Югра)

Прокуратурой Югры поставлен на контроль ход расследования уголовного дела, возбужденного в отношении 34-летней уроженки Республики Азербайджан, по факту приготовления к сбыту наркотических средств в особо крупном размере. Об этом 16 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

При задержании обвиняемой, в ходе личного досмотра сотрудниками милиции обнаружено и изъято более 100 граммов наркотического средства - героина. При досмотре автомашины обвиняемой и обыске в квартире, где она проживала, изъято более 5 кг героина, а также 7 граммов гашиша.

В отношении обвиняемой избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время уголовное дело находится в производстве следственного отдела. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1125512.html 16.02.2009
Около 1120 человек осуждены за наркопреступления в Тюменской области за 
год

В 2008 году в Тюменской области количество совершенных наркопреступлений стояло на втором месте после краж. За год за хранение и сбыт наркотиков в области осуждены 1179 человек, сообщили 16 февраля корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Тюменской области.

По данным ведомства, раскрываемость по преступлениям наркотической направленности увеличилась, при этом в тюрьму все чаще стали попадать не рядовые розничные сбытчики, а организаторы преступного промысла, представители оптового звена.

Благодаря усилиям правоохранительных органов, за последние годы относительно сломлена и видоизменена устоявшаяся структура наркорынка, перекрыты многие каналы поставок.

Руководство Управления наркоконтроля по Тюменской области вышло с инициативой ввести дополнительные ограничительные меры на свободную продажу лекарств, которые могут содержать наркотические компоненты. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1125333.html. 16.02.2009
Работник детдома осужден за незаконный оборот наркотиков (Тюмень)

Ленинским районным судом г. Тюмени осужден 30-летний житель поселка Горноправдинск Андрея Голелева по ч. 1 ст. 30, п. "г" ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (приготовление к незаконному сбыту наркотических средств, совершенное в особо крупном размере). Об этом 20 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что Андрей Голелев окончил Тобольский государственный педагогический институт и работал дежурным по режиму в детском доме "Сказка" в поселке Горноправдинск. В свободное от работы время он подрабатывал таксистом. Тогда педагог и познакомился с одним из наркодельцов, который специально ездил в Тюмень за героином.

Молодой человек тоже решил заняться наркобизнесом. В ночь на 22 октября 2008 года он на автомобиле ВАЗ-211540 приехал из Горноправдинска в Тюмень и приобрел у наркосбытчиков более 40 грамм героина. При выезде из областного центра его остановили сотрудники милиции. При осмотре автомобиля они обнаружили и изъяли смертоносное вещество.

Ленинский районный суд г. Тюмени признал Андрея Голелева виновным по ч. 1 ст. 30, п. "г" ч. 3 ст. 228.1 УК РФ и приговорил к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1127635.html.  20.02.2009

В Югре изъято около 5 кг героина и арсенал оружия

Прокуратурой Югры взят на контроль ход расследования по уголовному делу, возбужденному по ч.1 ст.30 - п. "г" ч.3 ст.228 УК РФ (приготовление к незаконному сбыту наркотических средств, совершенное в особо крупном размере). Об этом 25 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Так, сотрудниками милиции в поселке Излучинск Нижневартовского района Югры в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий задержаны трое неработающих граждан. При досмотре задержанных изъято более 300 граммов героина, а также три пистолета.

В дальнейшем, в ходе осмотра гаража, арендуемого задержанными, изъято около 4,5 кг героина, шесть ручных гранат и запалы к ним, три одноразовых гранатомета, 160 патронов, четыре пистолета, магазины которых снаряжены патронами, а также два глушителя к пистолетам.

В отношении всех задержанных судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время по уголовному делу проводится комплекс оперативно-следственных мероприятий, в ходе которых действиям указанных лиц будет дана дополнительная уголовно-правовая оценка. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1129115.html
25.02.2009

В Тюмени задержана группа наркодельцов
Правоохранительными органами Тюменской области задержаны с поличным три нигде неработающих уроженца Республики Азербайджан, двое из которых являются иностранными гражданами, а один - жителем России, занимавшиеся торговлей наркотиками. Об этом 27 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Наркодельцы были задержаны с поличным на автотрассе "Курган-Тюмень" при перевозке на автомобиле "Тойота Авенсис" очередной особо крупной оптовой партии гашиша общей массой более 13,6 кг. Емкость с зельем находилась в тайнике, оборудованном под пассажирским сиденьем автомашины.

Участники преступной группы арестованы, каждому из них предъявлено обвинение по части 3 статьи 228.1 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1130382.html. 27.02.2009

3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Курганец обвиняется в жестоком убийстве трех человек

Прокуратурой Курганской области утверждено обвинительное заключение в отношении 33-летнего жителя области, изобличенного в совершении убийства своего соседа и двух его знакомых. Об этом 2 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Как установлено расследованием, в октябре 2008 года он пришел в гости к соседу и стал совместно с ним и присутствовавшими знакомыми распивать спиртные напитки. Между собутыльниками возникла ссора, в процессе которой разъяренный гость задушил руками одного из обидчиков, а затем, раздев догола, похитил его вещи на общую сумму 3800 рублей. Еще одного мужчину гость убил с помощью полена, нанеся им множественные удары в область головы потерпевшего, а после этого расправился и с хозяином дома, также похитив его имущество на общую сумму 3200 рублей.

Ему предъявлено обвинение в убийстве трех лиц, с целью скрыть другое преступление по части 2 статьи 105 УК РФ, а также в краже чужого имущества, причинившей значительный ущерб гражданину - по части 2 статьи 158 УК РФ за содеянное ему по совокупности преступлений грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет либо пожизненное заключение.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в суд, который и определит дальнейшую судьбу обвиняемого. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1118852.html. 02.02.2009

По факту убийства двух малолетних детей возбуждено уголовное дело (Курганская обл.)

Прокуратурой Курганской области взят на контроль ход расследования уголовного дела по факту убийства малолетних детей путем поджога жилого дома в городе Шумиха. Об этом 6 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Следствием установлено, что в конце января 2009 года после тушения пожара в жилом доме в г. Шумиха были обнаружены трупы двух мальчиков 2003 и 2007 годов рождения с признаками отравления угарным газом. По результатам проведенных пожарно-техническим исследований установлено, что причиной возгорания послужил поджог.

В этой связи по факту убийства двух лиц возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 105 УК РФ, организовано его расследование. В настоящее время по делу проводятся следственные действия, направленные установление лиц, причастных к совершению преступления. За ходом следствия прокуратурой Курганской области установлен контроль. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1121256.html. 06.02.2009
Тюменец обвиняется в надругательстве над 13-летней девочкой

Тюменским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело в отношении 50-летнего жителя Нижнетавдинского района, подозреваемого в надругательстве над малолетней. Об этом 11 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, днём 16 января 2009 года ранее судимый за преступление против половой неприкосновенности, нигде не работающий житель Нижнетавдинского района Тюменской области, находясь в своём доме, надругался над 13-летней школьницей - дочерью своей сожительницы.

О преступлении стало известно лишь 6 февраля после того, как мать потерпевшей узнала об этом и обратилась с соответствующим заявлением в правоохранительные органы.

7 февраля по данному факту было возбуждено уголовное дело по п. "в" ч. 3 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершённые в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста). По решению суда, рассмотревшего мотивированное ходатайство следователя, подозреваемый заключён под стражу. Расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1123180.html. 11.02.2009

Инвалид обвиняется в надругательстве над 5-летней девочкой (Тюменская обл.)

Ишимским межрайонным следственным отделом привлечён к уголовной ответственности 33-летний мужчина, обвиняемый в покушении на совершение насильственных действий сексуального характера. Об этом 16 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, 10 октября 2008 года житель д. Кукарцева Ишимского района, инвалид 2-й группы по психическому заболеванию находился у себя в доме. Вечером он вышел на улицу и увидел, что во дворе играют малолетние дети. Внезапно схватив 5-летнюю девочку, инвалид силой затащил её в дом, где начал раздевать. Дети, игравшие с девочкой, сообщили о случившемся её матери. Прибежавшая женщина оттолкнула нападавшего, забрала дочь и заявила о случившемся в правоохранительные органы.

По данному факту было возбуждено уголовное дело. Нападавший заключён под стражу. Органами предварительного следствия ему предъявлено обвинение по ч. 3 ст. 30, п. "в" ч. 3 ст. 132 УК РФ (покушение на насильственные действия сексуального характера в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста).

Согласно заключению судебно-психиатрической экспертизы, несмотря на наличие психического заболевания, обвиняемый признан вменяемым, т.е. в момент совершения преступления он осознавал характер совершаемых им действий.

В настоящее время расследование уголовного дела завершено, в ближайшее время оно будет передано прокурору для утверждения обвинительного заключения и направления в суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1125186.html. 16.02.2009

4. Преступления против собственности

Директор предприятия обвиняется в незаконном присвоении более 1,7 млн руб. (Югра)

Следственным отделом следственной части следственного управления при УВД по Югре окончено предварительное следствие по уголовному делу по обвинению директора общества с ограниченной ответственностью г. Сургута осуществлявшего незаконную предпринимательскую деятельность с извлечением дохода в особо крупном размере и легализовавшего доход, полученный преступным путем, то есть в совершении преступлений, предусмотренных п. "б" ч.2 ст. 171, ч. 2 ст. 174.1 УК РФ. Об этом 4 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Сургутского района Югры.

Следствием установлено, что директор общества, зная о необходимости получения лицензии на сбор и транспортировку опасных отходов, к которым относятся твердые бытовые отходы, образуемые в результате жизнедеятельности населения, а также в результате производственной деятельности организаций за 2007-2008 гг. по договорам с управляющими компаниями Сургутского района, не имея лицензии (разрешения) на данную деятельность осуществлял сбор и транспортировку опасных отходов и незаконно получил доход в размере 1 млн 709 тыс. 490 рублей. Указанные денежные средства, полученные в результате преступной деятельности в последствии были легализованы (отмыты).

Уголовное дело направлено в Сургутский районный суд для рассмотрения по существу. За каждое из совершенных преступлений уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет со штрафом в размере до 100 тыс. рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120030.html. 04.02.2009

Кассир банка предстанет перед судом за хищения (Тюмень)

Заместителем прокурора Ленинского АО г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 36-летней Светланы Писаревой, обвиняемой по ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения).

Следствием установлено, что Писарева в должности старшего кассира дополнительного офиса "Восточный" открытого акционерного общества "Тюменьэнергобанк" присвоила денежные средства на общую сумму свыше 100 тыс. рублей. Об этом 4 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Так, старший кассир в период с 14 июля по 01 сентября 2008 года принимала от граждан платежи за коммунальные услуги, подлежащие перечислению в Тюменский расчетно-информационный центр. Затем, не отражая сведения о проведенной операции в реестре осуществления платежей, Писарева попросту не вносила деньги в кассу организации, а присваивала их себе.

Писарева обвиняется по ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения). После утверждения обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Ленинский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120022.html. 04.02.2009

Житель Югры, подделав документы, похитил у предприятия более 60 млн рублей

Прокурором г. Нижневартовска (Югра)утверждено обвинительное заключение по уголовному делу, возбужденному по ч.4 ст.159 УК РФ - мошенничество, то есть приобретение права на чужое имущество путем обмана и злоупотребления доверием, совершенное в особо крупном размере. Об этом 4 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Следствием установлено, что обвиняемый, являясь лицом, оказывающим юридические услуги ООО "Вартстрой" и имея свободный доступ ко всем документам и печати данного предприятия, с целью подготовки условий для завладения путем обмана долей в уставном капитале ООО "Вартстрой", принадлежащей единственному учредителю в г. Нижневартовске, привлек не осведомленное в его преступных намерениях лицо для свидетельствования у нотариуса подписи на заявлениях о внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц и в учредительные документы предприятия.

Согласно данным документам указанное лицо являлось руководителем постоянно действующего исполнительного органа предприятия и по доверенности уполномочивало обвиняемого представлять интересы ООО "Вартстрой", как единственного участника предприятия, в налоговой инспекции.

Заполучив преступным путем заявления и доверенность с подписями привлеченного лица, обвиняемый стал осуществлять свой преступный замысел по выводу из состава участников ООО "Вартстрой" учредителя предприятия и замены его на подставное лицо, намериваясь в дальнейшем путем обмана завладеть долей в уставном капитале предприятия.

Таким образом, обвиняемый незаконно, путем подделки договора купли-продажи доли в уставном капитале стал участником и генеральным директором ООО "Вартстрой", похитив путем различных махинаций с документами денежные средства предприятия на сумму более 60 миллионов рублей, то есть в особо крупном размере.

Действия обвиняемого, помимо указанного, квалифицированы по ч.2 ст.327 УК РФ - подделка официального документа, предоставляющего права, в целях его использования, совершенная с целью облегчить совершение другого преступления.

В настоящее время уголовное дело направлено прокурором г. Нижневартовска для рассмотрения в суд. Обвиняемому грозит до 10 и 4 лет лишения свободы соответственно. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120071.html. 04.02.2009
Прокуратурой вскрыт факт хищения из бюджета Ноябрьска более 20 млн руб. (Ямал)

Прокуратурой г. Ноябрьска Ямало-Ненецкого автономного округа в ходе проведения проверки соблюдения требований Федрального закона "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных служб" вскрыты факты хищении бюджетных денежных средств, выделенных на реконструкцию здания муниципального спортивно-оздоровительного учреждения "Ледовый дворец". Об этом 6 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Установлено, что исполняющий обязанности директора муниципального учреждения "Дирекция муниципального заказа" в декабре 2007 года совместно с директором ООО "Инвестиционная строительная фирма "Дивали" путем оформления подложных документов о выполнении строительных работ на данном объекте, которые фактически исполнены не были, похитили из бюджета г. Ноябрьска более 20 млн рублей.

На основании материалов проверки следственной частью при окружном УВД в отношении указанных руководителей возбуждено уголовное дело по части 4 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере), за расследованием которого прокуратурой осуществляется надзор. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1121238.html. 06.02.2009
В ЯНАО перед судом предстанет председатель участковой комиссии, обвиняемая в присвоении денежных средств

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу завершено расследование уголовного дела в отношении председателя участковой избирательной комиссии по выборам Президента Российской Федерации муниципального образования Пуровский район. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата, совершенное лицом с использованием своего служебного положения). Следствием установлено, что председатель участковой комиссии в период предвыборной компании и выборов президента Российской Федерации присвоила денежные средства в размере около 48 тыс. рублей, которые предназначались для выплаты заработной платы двум членам участковой комиссии. Уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения. Об этом сообщает Следственный комитет при Генеральной прокуратуре России. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1122157.html.  09.02.2009

Тюменский депутат изобличен в хищении имущества стоимостью более 200 млн руб.

В Тюменской области в совершении особо крупных хищений изобличен бывший генеральный директор акционерного общества "Тюменский бройлер", являющийся депутатом Тюменской районной Думы. Об этом 20 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Установлено, что он, используя свои руководящие полномочия в целях наживы, путем фальсификации правоустанавливающих документов и других махинаций завладел активами возглавляемого им предприятия, незаконно оформив в собственность подконтрольной ему фирмы принадлежащие птицефабрике земельные участки общей площадью свыше 2 тыс. гектаров и стоимостью 207 миллионов рублей.

На днях "народный избранник", фамилия которого в интересах правосудия не называется, задержан правоохранительными органами. В соответствии с санкцией части 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации ему за содеянное грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет.

Расследование данного уголовного дела продолжается, за ходом следствия управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе установлен особый контроль. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1127655.html. 20.02.2009

Депутат районной Думы обвиняется в мошенничестве (Тюменская обл.)

В Тюменской области отделом по расследованию особо важных дел привлечены к уголовной ответственности депутат Думы Тюменского муниципального района 46-летний Олег Нестор и его 32-летний подельник, обвиняемые в мошенничестве, совершённом в крупном размере. Об этом 26 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, в 2006 году Нестор в должности генерального директора ОАО "Тюменский бройлер" совместно с начальником юридического отдела этого же общества разработали преступный план по завладению земельным участком размером более 2 тыс. га, расположенным в пригороде Тюмени.

С этой целью Нестор поручил своему подчинённому изготовить подложные документы на землю, а затем, проведя ряд фиктивных сделок, незаконно передал этот участок в собственность подконтрольной ему коммерческой организации.

В октябре 2007 года начальник юридического отдела через подставных лиц подал подложные документы в Главное управление Федеральной регистрационной службы, сотрудники которой, не подозревая о совершаемом преступлении, оформили право собственности на землю за ООО "Камион". Впоследствии данное общество было якобы продано холдинговой компании "НеВа", учредителями которой являлись Нестор и его подельник.

В результате преступных действий злоумышленники приобрели право на земельный участок, кадастровая стоимость которого составляет более 800 тыс. рублей (рыночная цена данного земельного участка - свыше 200 млн рублей).

По данному факту следственным управлением следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области была проведена проверка по результатам которой принято решение о возбуждении уголовного дела.

19 февраля 2009 года по подозрению в совершении преступления был задержан и заключен под стражу депутат Думы Тюменского муниципального района Олег Нестор. В отношении бывшего начальника юридического отдела избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

Органами предварительного следствия им предъявлено обвинение по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершённое группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере). В настоящее время расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1129739.html
26.02.2009

5. Преступления в сфере экономической деятельности.

Руководитель тюменского предприятия осужден за неуплату около 7 млн рублей налогов

Ленинский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении 34-летнего генерального директора ООО "Планета чистоты" Юрия Сорокина, обвиняемого по п. "б" ч.2 ст.199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов с организации, совершенное в особо в крупном размере). Об этом 2 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что в период с января 2007 по июнь 2008 гг. общество под руководством Сорокина для уменьшения налогооблагаемой базы завысило расходы предприятия, отразив в бухгалтерском и налоговом учетах несуществующие финансово-хозяйственные операции. Так, в расходы общества были включены затраты на оплату работ подрядчиков в сумме 31,2 млн рублей, которые фактически не выполнялись.

В результате указанных финансовых махинаций ООО "Планета чистоты" не заплатило в бюджет налоги в сумме 6,8 млн рублей.

Суд признал Юрия Сорокина виновным по п. "б" ч. 2 ст. 199 УК РФ и назначил наказание с учетом смягчающих обстоятельств в виде штрафа в размере 350 тыс. рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1118819.html. 02.02.2009

Депутат изобличен в крупных налоговых махинациях (Тюменская обл.)

Прокурором Сладковского района Тюменской области утверждено обвинительное заключение в отношении 39-летнего депутата Думы Сладковского муниципалитета, изобличенного в совершении многотысячных налоговых махинаций. Об этом 4 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Как установлено расследованием, в период с 1 октября по 5 октября 2007 года "народный избранник", возглавляя сельскохозяйственные предприятия ООО "Центр" и СПК "Луч", заведомо зная о наличии задолженности в виде недоимки по налогам и сборам и не желая погашать имеющуюся задолженность, дал подчиненным работникам незаконное указание вести финансово-хозяйственную деятельность предприятия-должника через расчетные счета другой организации, причинив государству ущерб на сумму около 685 тысяч рублей.

Ему предъявлено обвинение по статье 199-2 (сокрытие денежных средств организации, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов, совершенное руководителем организации, в крупном размере) УК РФ.

После утверждения обвинительного заключения данное дело направлено для рассмотрения по существу в Сладковский районный суд Тюменской области.

Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1120156.html/  04.02.2009

Пограничники озолотились
19.2.09. Курганские пограничники задержали беспрецедентную партию контрабанды. Как сообщили в пресс-службе Погрануправления, в ходе несения службы в Сладковском районе Тюменской области сотрудники ведомства заметили гужевую повозку, которая двигалась со стороны Казахстана в обход пункта пропуска. На требование остановиться нарушитель не отреагировал и попытался скрыться.
После непродолжительного преследования повозку удалось остановить. Нарушителем оказался житель одного из приграничных сел.
При досмотре пограничники обнаружили у него 4 чемодана, в которых находилось более 100 пакетов с украшениями из желтого металла. Экспертиза показала, что все ювелирные изделия золотые. Общий вес груза с золотом составил более 40 кг!.
В настоящее время по факту провоза контрабанды возбуждено уголовное дело. Ведется следствие. http://3522.ru/news/news20.html
Югорчанин осужден за незаконную предпринимательскую деятельность

Березовский районный суд Югры вынес обвинительный приговор в отношении в лица, незаконно осуществлявшего предпринимательскую деятельность. Об этом 20 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Следствием установлено, что подсудимый, не имея регистрации в качестве индивидуального предпринимателя и государственной лицензии на осуществление перевозок внутренним водным транспортом грузов, в целях извлечения незаконной прибыли в период с мая по сентябрь 2007 года незаконно осуществлял предпринимательскую деятельность в виде оказания услуг по перевозке грузов внутренним водным транспортом, согласно заключенным договорам с ФГУП "Почта России".

В соответствии с указанными договорами подсудимый выполнял работы по доставке почтовых отправлений по маршруту п.Березово Березовского района - п.Приобье Октябрьского района на мотокатере и рыбацком понтоне, в результате чего получил незаконный доход в сумме, превышающей 300 тысяч рублей. Суд назначил подсудимому наказание виде штрафа. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1127743.html. 20.02.2009

6. Преступления, совершенные организованными группами.

Члены преступной группы предстанут перед судом за вооруженное нападение (Тюмень)

Заместителем прокурора Калининского административного округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 28-летнего Юрия Пальянова, 24-летнего Анатолия Меньщикова и 25-летнего Алексея Куликова, которые в составе преступной группы совершили вооруженное разбойное нападение. Об этом 6 февраля корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Как установило следствие, ранее неоднократно судимый за корыстные преступления Пальянов, прочитав объявление в газете о скупке и перепродаже металлолома, решил завладеть денежными средствами жителя г. Тюмени, занимавшегося данным бизнесом. Для реализации задуманного он привлек своих знакомых, также ранее судимых и нигде не работающих Меньщикова и Куликова.

Злоумышленники тщательно спланировали преступление. Решено было использовать обрез охотничьего ружья, пистолет и аэрозольный газовый баллон.

Пальянов, позвонив по телефону, предложил потерпевшему приобрести за 100 тыс. рублей металлические задвижки и договорился о встрече в районе автозаправки, расположенной на 7-м км Червишевского тракта.

28 сентября 2008 года мужчина с сыном прибыли на автомобиле в указанное место. В безлюдном месте злодеи напали на своих жертв, жестоко избили и, угрожая оружием, потребовали передать 100 тыс. рублей, произведя при этом несколько выстрелов в воздух. Требуемой суммы денег при себе у потерпевших не имелось, поэтому мужчину постарше отпустили, предупредив, что в случае если он не принесет деньги, они убьют его сына. Потерпевший привез нападавшим требуемую сумму денег, по дороге сообщив о случившемся в милицию.

В этот же день сотрудниками правоохранительных органов Меньщиков и Куликов были задержаны, а спустя две недели оперативным сотрудникам удалось задержать и Пальянова.

Пальянов обвиняется по ч. 2 ст. 162 (разбой, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с применением оружия и предметов, используемых в качестве оружия), ч. 2 ст. 222 УК РФ (незаконные хранение, перевозка огнестрельного оружия, совершенные группой лиц по предварительному сговору), Меньщиков - по ч. 1 ст. 161 (грабеж), ч. 2 ст. 162 УК РФ, ч. 2 ст. 222 УК РФ, Куликову предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 162 УК РФ, ч. 2 ст. 222 УК РФ, ч. 1 ст. 223 УК РФ (незаконное изготовление огнестрельного оружия).

В настоящее время материалы уголовного дела направлены в Калининский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1121222.html. 06.02.2009
PAGE  
1

