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1. Преступления, связанные с коррупцией

Нелегальные антикоррупционеры

В Озерске разоблачен миф о создании очередной общественной организации.
Прокуратура города вызвала на беседу майора в отставке, председателя озерского Союза советских офицеров, члена местной Общественной палаты Олега Назарова. 

- От заместителя прокурора Владимира Кравцова, - рассказывает "Челябинскому рабочему" Олег Петрович, - я узнал, что являюсь: председателем общественного антикоррупционного комитета. Мне были предъявлены номера телефонов и домашний адрес. Телефоны действительно мои, а адрес - другой. Да, на самом деле, мне был звонок с предложением возглавить общественный антикоррупционный комитет. Я посоветовался с Виктором Николаевичем (Григоровым, председателем Общественной палаты. - Прим. автора), и он не рекомендовал мне принимать это предложение. 

Прокурорской проверкой установлено: пресс-релизы несуществующей и соответственно незарегистрированной организации размещены в Интернете анонимом с использованием имени Назарова. Естественно, без согласия его, других членов Общественной палаты и ее председателя Виктора Григорова. 

- Когда Олег Петрович рассказал о предложении возглавить общественный антикоррупционный комитет, я ему не посоветовал этого делать, - вспоминает Виктор Николаевич. - Сказал, что в таком комитете должны быть люди из УВД, ФСБ, прокуратуры, руководители крупных предприятий. 

Председатель Общественной палаты Виктор Григоров и член Общественной палаты Анатолий Ермилов опровергли свою причастность к появлению мистификации. 

- Этому есть объяснение, - считает Виктор Николаевич. - Горожане таким образом выступают против официально существующего антикоррупционного комитета, который возглавил глава округа Сергей Чернышев. В его состав вошли люди, причастные к разбазариванию бюджетных средств. 

Официальные лица трактуют появление в Интернете пресс-релизов о мифическом комитете как попытку дестабилизировать ситуацию в городе. Но Озерск пребывает в таком состоянии все последние как минимум полтора десятилетия. Причина тому - переход от тоталитарной закрытости и абсолютного единоначалия к чуждой военно-промышленному комплексу демократии и гласности. Конфликт этих противоположностей то и дело вызывает социальные взрывы. Хочется надеяться, что призыв партий "Единая Россия" и КПРФ немедленно подать в отставку мэру и всему депутатскому корпусу повлияет на смягчение нравов кипящего политическими страстями города. Геннадий Ярцев, Виктор Рискин. Челябинский рабочий. 04-02-09.
Экзамен в условиях кризиса

По подозрению в получении взятки был задержан преподаватель Челябинского государственного агроинженерного университета.
Челябинск. Самые крупные взятки, которые удалось "зафиксировать" правоохранительным органам, получали чиновники налоговых служб. Но чаще всего с "добровольной благотворительностью" стакиваются в вузах. Причем в доброй половине случаев "коррупционные операции" в высших учебных заведениях проходят на взаимовыгодных условиях: "Не хочешь или не можешь грызть гранит науки? Будь любезен, позолоти "волосатую ручку". Бороться с такими преступлениями тяжело. Некоторые даже задаются вопросом: а надо ли? Ведь все получают то, чего хотят. 

- Нередко за дополнительные курсы или пропуски нам приходится платить, - говорит студентка Челябинского государственного агроинженерного университета (ЧГАУ) Наталья. - Это делается через университетскую кассу. Все законно. Разумные цены. 70 процентов идет преподавателю, 30 - университету. Все довольны. 

Многие молчали, но преподаватель М. (с факультета механизации ЧГАУ) стал требовать большие суммы лично ему в руки. Тройка стоит три тысячи рублей, четверка - четыре тысячи, пятерка - пять. И это в такое трудное время! 

Получается, наш "герой" просто пожадничал. Платить были готовы, просто в цене не сошлись: 

По свидетельствам студентов, недобросовестный преподаватель принимал "подарки" не только в денежном эквиваленте. Рассчитаться за автограф в зачетке можно было, например, техникой, картриджами для принтера и даже продуктами: 

- Мы уже долго работаем вместе, - рассказывает заведующий кафедрой Вячеслав Суркин. - Мне казалось, что у нас исключительно честный и добросовестный коллектив. Когда узнал, что преподавателя задержали по подозрению в получении взятки, расстроился и не спал всю ночь. Обидно. Ничего плохого о нем сказать не могу. О том, что требует от студентов деньги за экзамен, не слышал ни разу. Мне не жаловались. А вот о том, что ведет себя с ними грубо, знаю. Было дело: 

Преподаватель чувствовал себя совершенно безнаказанным. Со слов его студентов, не гнушался, к примеру, крепким матом и оскорблениями. Впрочем, в преддверии экзамена преподаватель - царь и бог. А от степени строптивости учащихся пропорционально может расти цена за вожделенную оценку. Так что лучше молчать: 

Информация о недобросовестном преподавателе дошла до правоохранительных органов. Его задержали во время сессии. Учащиеся как раз несли "дань". Педагога вывели из кабинета средь бела дня, на глазах у изумленных студентов и коллег. 

Как сообщил заместитель руководителя следственного отдела по Центральному району Челябинска Андрей Шурмелев, в отношении преподавателя М. возбуждено уголовное дело по восьми эпизодам. Ведется следствие. О том, когда дело дойдет до суда, говорить пока рано. 

На следующий день после задержания М. пришел в родной университет и продолжил работу. Более того, он принимал экзамен! Причину, по которой преподаватель-взяточник оказался на свободе, в следственном отделе по Центральному району не назвали. 

- Когда узнал, что нашего преподавателя задержали, был готов его заменить, - рассказывает Вячеслав Суркин, - но утром он пришел сам. Никаких указаний от ректора мне не поступало. А сам я принимать на работу и увольнять не имею права. 

Деканат факультета механизации, студенты которого сдавали экзамен, не получив четкой информации о произошедшем, также остался в стороне. 

Ректор ЧГАУ Юрий Четыркин прокомментировал ситуацию так: 

- Ко мне из органов никто не обращался, а увольнять человека без решения суда я не могу. Можно было провести служебное расследование, если бы, например, на него пришла жалоба. Но я их не получал. 

Самая необычная взятка 

В 2004 году преподаватель Челябинского института путей сообщения был осужден за получение взяток. Педагог естественно-научных дисциплин не раз переиздавал сборник своих стихов-миниатюр "Поэтическая мозаика" и предлагал студентам покупать книжки накануне экзаменов, зачетов и сдачи контрольных и расчетно-графических работ. Школяры покупали по 10, 20 или 30 книжек. 

Согласно педагогическим замыслам преподавателя, его стихи должны были "внушить студентам понятия чести, совести, доброты и чистоты помыслов". 

Это не первый случай, когда преподавателя ЧГАУ обвиняют в получении взятки. Летом 2006 года оперативники отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД Центрального района Челябинска задержали педагога кафедры химии. В качестве "благодарности" за отметку он "попросил" у студента заочного отделения системный блок для компьютера. Антон Первухин. Челябинский рабочий. 10-02-09.
Взяточник из ГУФСИН
Заместитель начальника исправительной колонии N 1 за взятку в 30 тысяч рублей собирался выпустить заключенного. Как сообщили в пресс-центре областного следственного комитета, сообщение о взяточнике из колонии поступило в ФСБ области. Заместитель начальника печально известной колонии, где в июне прошлого года погибло четверо осужденных, собирался помочь одному из сидельцев получить условно-досрочное освобождение. Разумеется, за определенную плату. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 17-02-09. 

Избивал, чтобы условный срок не казался сахаром

В Трехгорном за превышение должностных полномочий и вымогательство на скамье подсудимых оказался бывший начальник уголовно-исполнительной инспекции Сергей Харитонов.

В области прошло очередное громкое разбирательство в отношении сотрудника Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний (ГУФСИН). На этот раз на прием к Фемиде попал бывший начальник уголовно-исполнительной инспекции Трехгорного, майор внутренней службы Сергей Харитонов. Статьи серьезные: пункт "а" части 3 статьи 286 (превышение должностных полномочий, совершенное с применением насилия) и пункт "в" части 2 статьи 163 УК РФ (вымогательство, совершенное с применением насилия). 

Как рассказали в пресс-центре областной прокуратуры, однажды на прием к майору пришел условно осужденный. Пострадавший стоял на учете в инспекции и явился для обязательного отчета. Харитонов решил поучить его жизни, чтобы условное лишение свободы не казалось сахаром. Недолго думая, он его избил. Об инциденте узнали в отделе собственной безопасности ГУФСИН. Любителя кулачных боев уволили из органов юстиции. 

Майор на этом не остановился. Он продолжал выдавать себя за начальника городской инспекции и добрался до очередного условно осужденного. Используя наручники и резиновую дубинку, Харитонов стал избивать парня и требовать 10 тысяч рублей. В случае отказа угрожал обратиться в судебные органы с ходатайством об отмене условного осуждения. 

Довести преступный замысел до конца майору не дали правоохранительные органы. Городским судом Трехгорного Сергей Харитонов осужден на четыре с половиной года лишения свободы в колонии общего режима. Майор на два года лишен права занимать должности, связанные с организационно-распорядительными функциями в учреждениях ГУФСИН РФ. 

Напомним, в последние месяцы в отношении сотрудников ГУФСИН возбуждено много уголовных дел. В следственном изоляторе ФСБ находятся конвоиры ИК-1, подозреваемые в причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем смерть четверых заключенных. Не так давно на взятке в 30 тысяч рублей попался заместитель начальника первой колонии. На прошлой неделе за несоблюдение требований пожарной безопасности к дисциплинарной ответственности привлечены девять сотрудников уголовно-исполнительной системы области, в том числе два начальника ведомственных пожарных частей. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 25-02-09. 

Челябинские таможенники выявили оборотня в своих рядах
Сатка, 25 февраля 2009, Дмитрий Зобков. Сразу несколько уголовных дел возбуждено в отношении инспектора Саткинского таможенного поста Челябинской таможни Уральского таможенного управления. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинской таможни Екатерина Логвинова, сотрудники отдела собственной безопасности Челябинской таможни совместно с коллегами из УФСБ РФ по Челябинской области установили, что инспектор, находясь при исполнении служебных обязанностей и вопреки интересам службы неоднократно получал денежное вознаграждение от заинтересованных лиц. От гражданина Узбекистана инспектор получил взятку в размере четырех тысяч рублей за ускоренное проведение таможенного досмотра и оформление вывозимых из России пиломатериалов. Ранее за аналогичную услугу таможенник-оборотень получил от заинтересованных лиц пять тысяч рублей. Попался корыстный инспектор с поличным при получении взятки в восемь тысяч рублей. 

В отношении мздоимца в погонах по всем выявленным фактам возбуждены уголовные дела по части первой статьи 290 Уголовного кодекса РФ (получение взятки). Отдел собственной безопасности Челябинской таможни разработал памятку для должностных лиц, определяющую порядок действий при попытке их подкупа недобросовестными участниками внешнеэкономической деятельности и физическими лицами. Внедрена в практику система поощрения должностных лиц при изобличении взяткодателя. О таможенниках-взяточниках граждане могут круглосуточно сообщать по телефону доверия Челябинской таможни – 8(351) 793 08 39. http://www.uralpress.ru/art144681.htm
Продавец свободы

Сотруднице ГУФСИН России по области грозит тюремный срок.
Как сообщили в пресс-службе следственного управления следственного комитета при Прокуратуре РФ по области, фигуранткой уголовного дела стала 39-летняя заместитель начальника уголовно-исполнительной инспекции N 14 Металлургического района Челябинска Ирина Пашнина. Ее обвиняют по нескольким статьям Уголовного кодекса, в том числе в превышении должностных полномочий и получении взятки. 

По версии следствия, к Ирине Пашниной обратился некий гражданин Петренко, осужденный 16 марта 2005 года Калининским районным судом Челябинска за незаконный оборот наркотических средств. Тогда Фемида приговорила мужчину к восьми годам лишения свободы условно с испытательным сроком в пять лет и штрафу 150 тысяч рублей. После объявления приговора наркодельца поставили на учет. Однако мужчина отбывать срок, даже условный, не пожелал. Он обратился к Пашниной с просьбой освободить его от возложенных судом обязанностей, а также организовать до-срочное снятие судимости. Женщина согласилась, потребовав от Петренко взятку в виде канцелярских принадлежностей. 

Вскоре Пашнина запросила личное дело уголовника. Предлог: якобы мужчина сменил место жительства. Она не зарегистрировала факт получения дела в журналах входящей корреспонденции и учета осужденных. В итоге папка со всеми документами исчезла. Таким образом И. Пашнина просто сняла условно осужденного торговца наркотиками с учета, предоставив тем самым ему возможность не регистрироваться ежемесячно в правоохранительных органах. Кроме того, с мужчины автоматически снимался долг в 150 тысяч рублей. Провернув такую махинацию, предприимчивая сотрудница уголовно-исполнительной системы получила те самые канцелярские товары стоимостью 5 тысяч рублей. 

По ходу расследования специалисты установили факты еще двух аналогичных эпизодов. Фигурантом первого уголовного дела был бывший участковый инспектор Калининского РУВД Кирсанов. Его осудили за получение взятки и мошенничество. Вторым стал житель области, которого осудили за укрывательство факта убийства. Кроме незаконного освобождения их от учета и хищения личных дел Пашнина организовала подготовку представлений об отмене условного осуждения и снятия с мужчин судимостей. Необходимые документы были направлены в Тракторозаводский суд Челябинска. В итоге с обоих судимости были сняты. Сейчас женщина находится под подпиской о невыезде. Уголовное дело передано прокурору Металлургического района города для утверждения обвинительного заключения. Александр Кичигин. Челябинский рабочий. 27-02-09. 

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинске «накрыли» подпольную нарколабораторию
Челябинск, 2 февраля 2009. На прошедшей неделе сотрудниками подразделения по борьбе с наркотиками городского УВД была пресечена деятельность подпольной лаборатории по производству наркотических средств. 

В последних числах декабря прошлого года к оперативникам поступили сведения о том, что в молодежной среде города неизвестные лица активно предлагают на пробу наркотическое средство «амфетамин», известное среди наркопотребителей под наименованием «ФЕН». 

С целью проверки информации было принято решение о направлении оперативного сотрудника в окружение предполагаемых сбытчиков для установления контакта и осуществления проверочной закупки. В кратчайшие сроки были установлены личности всех участников преступной группы, а самое главное - место изготовления наркотического средства. Впервые в истории челябинской милиции сотрудникам городского УВД удалось выйти на подпольную нарколабораторию, которая размещалась в одной из квартир на территории Центрального района областного центра. При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудникам стало известно о дате производства очередной партии наркотиков, и в тот же день на прошедшей неделе один из участников преступной группы был задержан при попытке сбыта части новой партии. Немедленно были задержаны и остальные соучастники, а по месту проживания двух из них проведен обыск, в ходе которого изъято лабораторное оборудование, химические ингредиенты и готовая партия наркотического средства амфетамин. Таким образом, в истории милиции города впервые пресечена деятельность подпольной лаборатории. 

До этого сотрудники подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков неоднократно задерживали сбытчиков так называемых «клубных» наркотиков, но в тех случаях речь шла о партиях, доставленных в город из других регионов страны, расположенных, в основном, в западной части Российской Федерации. 

Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-центре городского УВД. 

http://www.uralpress.ru/art143625.htm
Попались на "фене"

В Челябинске накрыли лабораторию по производству синтетиче-ских наркотиков. Как сообщили в пресс-службе УВД города, оперативникам поступили сведения, что городской молодежи кто-то активно предлагает пробовать амфетамин, более известный как "фен". Стражи порядка направили своего человека в окружение предполагаемых сбытчиков для проверочной закупки. В кратчайшие сроки были установлены личности всех участников преступной группы. Вычислили и место изготовления дури. Впервые в истории челябинской милиции сотрудникам городского УВД удалось выйти на подпольную нарколабораторию. Она размещалась в одной из квартир в Центральном районе. Оперативникам стало известно о дате производства очередной партии таблеток. Один из участников преступной группы был задержан при попытке сбыта. Немедленно задержали и остальных дельцов. Квартиры дилеров обыскали. В результате изъяли лабораторное оборудование, химические ингредиенты и готовую партию амфетамина. Ведется следствие. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 03-02-09.
В Миассе наркосбытчица со стажем вновь оказалась за решеткой
Миасс, 4 февраля 2009. За незаконный сбыт наркотиков в особо крупном размере Миасским судом (город Миасс Челябинской области) осуждена Оксана Меньшикова, 1975 года рождения. Ранее женщина уже была наказана за попытку совершить подобное преступление. 

В сентябре 2008 года Меньшикова приобрела у неустановленного лица 5,338 грамма героина, а по закону такое количество наркотика считается особо крупным размером. В тот же день она, не зная о том, что за квартирой ведут наблюдение сотрудники наркоконтроля, продала своему знакомому 0,842 грамма героина за 800 рублей. С этой дозой покупатель и был задержан, после того как купил еще и шприцы в аптеке. 

Следующий визит того же покупателя в квартиру Меньшиковой состоялся уже в ходе проведения контрольной закупки. Наркосбытчица, сама употреблявшая героин, продала своему товарищу «по увлечению» 0,556 грамма порошка, но уже за 1600 рублей. 

Пытаясь смягчить меру ответственности за свой незаконный бизнес, женщина уверяла суд, что купила героин для личного потребления, а своему знакомому уступила дозу по его просьбе, так как ему было совсем плохо. Однако эти заверения суд счел неубедительными. 

С учетом всех обстоятельств дела, сравнительно скромных масштабов «бизнеса» и личности подсудимой, которая до мая 2008 года работала и о ней на работе отзывались хорошо, несмотря на рецидив преступления, суд счел возможным вынести наказание ниже низшего предела. Тем не менее в колонии общего режима Меньшикова должна будет провести семь лет, сообщает ВЕБ Миасс.ру. http://www.uralpress.ru/art143740.htm
Героин под снегом

В Челябинске двое безработных таджиков попались на торговле героином. Как сообщили в пресс-службе управления наркоконтроля, преступников долго выслеживали и взяли с поличным на трассе Челябинск-Уфа. Оперативники провели так называемую контрольную закупку. Получив деньги, один из дельцов ушел в лес и извлек из подснежного тайника пакет с незаконным "товаром". В нем оказалось 140 граммов героина. Наркопродавцами оказались нигде не работающие молодые люди из Таджикистана. Поговорив с задержанными, оперативники поняли, что в Челябинск парочка привезла гораздо большую партию. Служебно-розыскная собака, несмотря на холод и глубокий снег, нашла неподалеку от первого тайника еще один пакет, в который было упаковано около 400 граммов героина. Сейчас полицейские устанавливают, кто снабжал порошком неудавшихся бизнесменов. Таджикам грозит до 20 лет лишения свободы. Марина Андреева. Челябинский рабочий. 04-02-09.
Травка в гараже

В Южноуральске в гараже нашли пять килограммов марихуаны. Как сообщили в пресс-службе ГУВД области, его владелец сам собирал, фасовал, продавал и употреблял "травку". Несколько месяцев мужчина провел в поисках зарослей дикорастущей конопли. Собранный "урожай" он высушил и расфасовал в гараже. Здесь же время от времени собирались и покупатели марихуаны. Владельцы соседних гаражных боксов не догадывались, что рядом с ними находится наркопритон. При обыске оперативники обнаружили шесть целлофановых пакетов с высушенной марихуаной, а также около трех граммов гашиша. Сейчас делец находится под подпиской о невыезде. Ему грозит до 20 лет лишения свободы. Карима Голова.  Челябинский рабочий. 05-02-09.
Героин от стажера в погонах

В Челябинске стажер ГУВД области попался на торговле героином. Как сообщили в пресс-центре областного следственного комитета, молодой человек купил около 200 граммов зелья. Часть его успел продать. Оставшийся наркотик у него изъяли. Несмотря на отрицание вины подсудимым, прокурор убедил суд в причастности стажера к совершению преступления. Парень получил шесть лет в колонии строгого режима. Марина Андреева. Челябинский рабочий. 05-02-09.

Наркоманы напали на фуру

В Троицке наркоманы вымогали деньги у дальнобойщиков. 

Сигнал в управление вневедомственной охраны (УВО) поступил ночью из кафе "Полуночник", что находится на трассе Челябинск-Кустанай у въезда в Троицк. К стражам порядка обратился охранник стоянки для фур и сообщил, что четверо неизвестных вымогают деньги у дальнобойщиков. Водителям они угрожают пистолетом. Когда приехал наряд УВО, бандиты находились около фуры с казахскими номерами. Охранники немедленно "скрутили" преступный квартет. Один из злодеев во время задержания избавился от шприца с жидкостью желтого цвета. В машине бандитов, в кармане пассажирского сиденья, оперативники нашли пистолет, на задней полке - еще один шприц с желтой жидкостью. Ведется следствие. Ия Иванидзе. Челябинский рабочий. 07-02-09.
Наркоконтроль Челябинской области предупредил техногенную аварию
Челябинск, 11 февраля 2009. Сотрудниками Копейского межрайонного отдела наркоконтроля пресечена деятельность наркопреступной группы, которую возглавлял осужденный житель шахтерского городка. Изъято свыше 7,5 тысячи условных доз наркотика. 

Руководство южноуральского наркоконтроля неоднократно заявляло о том, что усиление деятельности властных органов по организации и проведению профилактических мероприятий антинаркотической направленности, создания доступных условий для лечения, реабилитации и социализации потребителей наркотиков и их близких, может оказать существенную помощь в снижении общественной опасности от распространения наркомании. 

Одновременно с этим настала пора законодательно ужесточить меры уголовного преследования тех лиц, кто организуют и сбывают наркотические средства. 

Наркополицейским неоднократно приходилось сталкиваться с тем, что назначенное наркопреступнику наказание не было в полной мере адекватно последствиям деяний, которые он совершил. 

Так, на днях сотрудниками Копейского межрайонного отдела наркоконтроля обезврежена деятельность преступной группы, которая занималась доставкой и сбытом наркотиков жителям шахтерского городка. 

Преступники осознавали, что среди их клиентов могли оказаться непосредственно работники местных шахт. Продавая им наркотики, они понимали, что последствиями такого криминального бизнеса может стать техногенная авария, и как следствие, множество человеческих жертв. 

Руководил группой молодой человек, у которого еще не истек срок условного наказания, назначенного ему за преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. Судимость он получил после того, как был задержан с поличным сотрудниками наркоконтроля. 

Мягкость назначенного ему ранее наказания только активизировала его криминальные помыслы. Условно осужденный развернул активную торговлю марихуаной. Общая масса изъятой марихуаны составила более 15 килограммов. 

Шесть граммов такого наркотика является крупным размером, а более 100 граммов особо крупным. Теперь копейский наркодилер может понести суровое наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет. 

По инициативе руководства ФСКН России законодательные органы страны рассматривают возможность введения наказания, связанного с незаконной пересылкой, перевозкой и сбытом наркотиков, в виде пожизненного лишения свободы, сообщает пресс-служба УФСКН России по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art144085.htm
Кризис влияет на наркобизнес

В администрации области прошло заседание региональной антинаркотической комиссии.

Начальник управления Госнарконтроля Виктор Кузенков проинформировал, что в 2008 году правоохранительными органами региона было выявлено 4898 наркопреступлений, что на четыре процента больше, чем в 2007-м. Из незаконного оборота изъято 588 килограммов наркотиков, в частности гашиша, в восемь раз больше - 91 килограмм. Впервые в области был перекрыт канал поставки наркотиков из Англии, ЛСД распространялся через Интернет. На ситуацию влияет кризис: рост безработицы среди мигрантов из Средней Азии становится причиной того, что эти лица перейдут в наркобизнес. Как сообщает пресс-служба губернатора, Петр Сумин поручил членам антинаркотической комиссии теснее работать с главами территорий. Игорь Андреев. Антон Первухин.  Челябинский рабочий. 17-02-09.
В Челябинске задержан пенсионер-наркодилер
Челябинск, 19 февраля 2009. На днях в Челябинске сотрудниками Управления уголовного розыска были задержаны две независимые преступные группы, промышлявшие на территории города и области героином. Организатора одной из преступных групп - уроженца Томской области, шестидесятилетнего мужчину цыганской национальности оперативники задержали возле многоэтажки по Комсомольскому проспекту, где он арендовал квартиру. 

В ходе мероприятия «Проверочная закупка» пожилой наркодилер сбыл сотруднику милиции, находящемуся в роли покупателя, особо крупную партию героина - около 10 граммов. В его квартире было найдено еще 80 граммов смертельного порошка. В Челябинск задержанный перебрался из Свердловской области около двух месяцев назад, в городе контактов поначалу не имел, а поэтому сбывал наркотики средним и крупным оптом. 

Но вскоре привлек к наркобизнесу еще двоих жителей Челябинска, которые занимались поиском для него «мелкооптовых» покупателей. По сведениям оперативников, из Свердловской области цыганскому наркодилеру пришлось в спешке уехать, чтобы «замести следы», в связи с тем, что его сожительница была привлечена к уголовной ответственности за сбыт наркотиков. 

Задержание трех членов другой преступной группы произошло в Тракторозаводском районе Челябинска. На встречу с «покупателем» двое уроженцев республики Грузия и один гражданин республики Казахстан приехали на автомобилях «Шевроле Нива» и ВАЗ пятнадцатой модели. 

Один из наркоторговцев – 43-летний уроженец Грузии был задержан оперативниками сразу же. При личном досмотре у него было обнаружено и изъято около 15 граммов героина. Его подельники попытались скрыться на автомобиле от сотрудников милиции. Однако, развив слишком большую скорость, столкнулись с грузовым автомобилем «Газель». В транспортном средстве наркодилеров милиционеры обнаружили еще порядка 20 граммов героина. При задержании один из них проглотил «приличную» дозу белого порошка, чем спровоцировал неотложное применение к себе не слишком приятной процедуры промывания кишечника врачами кареты скорой медицинской помощи, которую вызвали для него сотрудники милиции. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей областного ГУВД, в настоящее всем подозреваемым избрана мера пресечения – арест. В отношении пятерых задержанных возбуждены уголовные дела по статье 228-1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств» в особо крупном размере. Им грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 20 лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. http://www.uralpress.ru/art144500.htm
Материнский наркотик

В Челябинске беременная женщина пыталась продать четыре килограмма героина. Как сообщили в пресс-службе областного наркоконтроля, в южноуральскую столицу приехала 30-летняя цыганка из Екатеринбурга. Будущая мама собиралась заработать на распространении наркотиков. Добравшись до города, она получила от своих поставщиков увесистый пакет с дурью и отправилась на съемную квартиру. Там расфасовала зелье мелкими партиями для дальнейшего сбыта. Но сбытчицу задержали. Ее ноша составляла четыре килограмма чистого героина, еще не прошедшего "предпродажную подготовку" разбавлением. Если бы не наркополицейские, эта партия превратилась бы в десятки тысяч доз. "Примерная" родительница свою вину отрицает, а содеянное объясняет нуждой в материальных средствах для обеспечения себя и будущего малыша. Теперь заботливой мамаше придется зарабатывать на содержание малютки в колонии. Женщине грозит до 20 лет лишения свободы. Ия Иванидзе. Челябинский рабочий. 25-02-09. 

3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

Управление ФСБ России по Челябинской области успешно обезвреживает кибермошенников
Челябинск, 19 февраля 2009. Свой юбилей, 75-летие со дня образования Управления ФСБ России по Челябинской области, южноуральские контрразведчики встречают трудовыми буднями. Недавно ими расследовано несколько дел, касающихся мошенничеств и краж, связанных с информационно-сетевыми технологиями. 

Следственным отделом областного Управления ФСБ в суд передано уголовное дело в отношении жителя Озерска З., обвиняемого в неправомерном доступе к охраняемой законом компьютерной информации, повлекшее блокирование информации и нарушение работы сети, в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 272 УК РФ. 

Гражданин З., являясь легальным пользователем интернет-провайдера Озерска, оказался его должником за систематическую неуплату услуг связи. Провайдер лишил его возможности выходить во всемирную паутину. Испытывая материальные трудности, З. стал искать возможности бесплатного доступа к Интернету. Он незаконно добыл реквизиты доступа к сети Интернет девяти абонентов провайдерской фирмы и пользовался ими. 

В январе 2008 года, на основании заявления одного из абонентов, специалистами провайдерской фирмы проведено исследование и выявлены факты незаконного использования реквизитов доступа к сети Интернет. 

В январе 2008 года к провайдеру, предоставляющему услуги Интернет-связи, обратился один из пользователей с просьбой объяснить возникновение при получении услуг связи трудностях. По данному заявлению было проведено детальное исследование и выявлены факты незаконного использования реквизитов доступа к сети Интернет еще восьми абонентов. 

В результате незаконных действий З., было нарушено функционирование сетевого оборудования провайдера Интернет, блокирована работа легальных абонентов, вносились несанкционированные изменения в базу данных системы расчета за оказанные абонентам услуги. 

В рамках возбужденного уголовного дела установлен пользователь, осуществлявший незаконное применение реквизитов доступа к сети Интернет. 

Практика показывает, что подобные случаи не единичны. Недавно двое жителей Снежинска по материалам УФСБ России по Челябинской области были осуждены за неправомерный доступ к компьютерной информации. Оба – сотрудники РФЯЦ ВНИИТФ – в силу своей служебной деятельности как пользователи имели доступ к закрытой локальной информационно-вычислительной сети предприятия. Используя вредноносное программное обеспечение, они внесли свои учетные записи в группу администраторов, несанкционированно установили на свои служебные компьютеры нештатное программное обеспечение, компьютерные игры, мультимедийные файлы, а также программы для «взлома» и сброса паролей учетных записей. 

На суде бывшие сотрудники режимного предприятия признались, что были знакомы и с инструкциями пользования сетью, и с режимом секретности, и с должностными инструкциями. 

Оба были приговорены по ч.2. ст. 272 УК РФ к различным срокам наказания условно порядке с испытательным сроком и подпиской о невыезде. Теперь за условно осужденными установлено наблюдение со стороны уголовно-исполнительной инспекции по месту их жительства, а они сами вынуждены систематически проходить там регистрацию. 

В декабре прошлого года Калининским районным судом Челябинска признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.273 УК РФ, и приговорены к различным срокам лишения свободы условно и штрафам два жителя Челябинска и Уфы. В течение двух лет они в составе преступной группы использовали и распространяли за денежные средства в сети Интернет вредоносные программы для ЭВМ. Для оптимизации своей преступной деятельности в сети Интернет был создан информационный ресурс, на котором рекламировались услуги злоумышленников. 

В результате действий созданных и модифицированных ими вредоносных программ были похищены миллионы единиц парольно-кодовой информации, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УФСБ России по Челябинской области. 

http://www.uralpress.ru/art144512.htm
4. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Заказали коммерсанта

В Златоусте убит предприниматель. 

Как сообщили в областном следственном комитете, 58-летнего директора ООО "Трим" подкараулили днем, когда он выходил из машины возле дома N 56 на улице Ковшова. Преступник подскочил к жертве и один раз выстрелил в голову. Предположительно из дробового ружья. Раненого бизнесмена отвезли в горбольницу N 6. К сожалению, спасти пострадавшего не удалось. Сейчас ведутся поиски преступника, отрабатываются различные версии случившегося. Известно, что ООО "Трим" торговало одеждой и бытовой техникой. Ия Иванидзе. Челябинский рабочий. 05-02-09.
Изнасиловал племянницу

В Магнитогорске дядя целый год насиловал свою племянницу. Как сообщили в пресс-службе областной прокуратуры, следствие установило, что педофилу 38 лет, он ранее судим, в том числе за изнасилование. Пострадавшая девочка сама пояснила, что муж ее родной тети на протяжении прошлого года совершал с ней действия сексуального характера. Насильник находится в изоляторе. Ия Иванидзе. Челябинский рабочий. 05-02-09.
В Челябинске задержаны подозреваемые в убийстве милиционера и в двойном убийстве на Академика Королева
Челябинск, 9 февраля 2009, Анастасия Татаринцева. В Челябинске задержаны подозреваемые по двум убийствам: скончавшегося от многочисленных ножевых ранений сотрудника вневедомственной охраны УВД по Центральному району и убитых в минувшую пятницу выстрелами в голову двоих сотрудников строительной фирмы. 

Как сообщил начальник УВД Челябинска Игорь Иванов, по первому убийству, которое произошло в ночь с 18 на 19 января, милиция получила информацию от жителей. Двое подозреваемых – 22-летние жители Сосновского района – задержаны. 

Как сообщало ранее агентство «Урал-пресс-информ», одной из версий следствия являлось убийство с целью завладения сотовым телефоном. Она подтвердилась. Молодые люди приехали в Челябинск провести свободное время – посетить компьютерный клуб. Вернуться домой молодые люди вечером не смогли, опоздав на последнюю электричку. В ночное время парни бесцельно бродили по городу, распивая спиртные напитки. На улице Воровского они увидели Николая Волуйского, который разговаривал по сотовому телефону. Молодые люди напали на потерпевшего сзади. Волуйский оказал сопротивление, завязалась драка. При себе у одного из нападавших имелся нож, и парни поочередно нанесли множество ударов по телу потерпевшего. Подозреваемые решили осмотреть одежду убитого и нашли в ней удостоверение сотрудника милиции, испугались и скрылись с места преступления. 

Также задержан подозреваемый в двойном убийстве на улице Академика Королева, 17 в офисе фирмы ООО СК «Система». Фигурант установлен из круга знакомых бухгалтера Юлии Дрязговой 1985 года рождения и менеджера Максима Щелкунова 1986 года рождения. http://www.uralpress.ru/art143950.htm
Наказание убийце педофила

Приговор спецназовцу Алексею Бурилову, забившему насильника своей племянницы, оставили без изменения. летом прошлого года Алексей приехал в гости к сестре на день рождения. На улице он увидел, что один из пьяных гостей пытается изнасиловать его семилетнюю племянницу. Бывший военный бросился на защиту девочки и избил педофила. После этого вызвал милицию и "скорую помощь". Но из-за полученных травм насильник скончался в больнице. Установлено, что после нескольких ударов педофил потерял сознание, но Бурилов продолжал его бить. Советский райсуд Челябинска приговорил Алексея Бурилова к двум с половиной годам лишения свободы. Решение Фемиды вызвало бурный общественный резонанс. Вчера областной суд оставил приговор без изменения. Как пояснили в его пресс-службе, Бурилов не находился в состоянии аффекта и мог себя контролировать. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 20-02-09. 

5. Преступления против собственности

Прибыльный обыск

Капитан полиции за время работы в управлении наркоконтроля присвоил 270 тысяч рублей. Как сообщили в пресс-службе областного следственного комитета, окончено предварительное расследование по уголовному делу в отношении старшего следователя второго отдела УФСКН области Петра Солодовникова. Оперативник обвиняется в присвоении чужого имущества и мошенничестве. Наркоборец наживался на обысках подозреваемых. Вместе с вещдоками он забирал у подследственных деньги. Когда опального капитана предупредили о грозящем увольнении, он решил провернуть еще одну аферу. В Сбербанке и Росбанке оформил два кредита на общую сумму 400 тысяч рублей. С кредиторами не рассчитался. Солодовникову вменяется пять преступных эпизодов. Дело направлено в суд. Марина Андреева. Челябинский рабочий. 03-02-09.
Главный бухгалтер Магнитогорского почтамта присвоила три «почтовых» миллиона
Магнитогорск, 10 февраля 2009. Судом Ленинского района города Магнитогорска вынесен обвинительный приговор в отношении главного бухгалтера Магнитогорского почтамта Натальи Бакулиной, изобличенной в присвоении имущества в особо крупном размере. 

На основании предоставленных прокурором доказательств установлено, что она, имея доступ к распоряжению денежными средствами почтамта и возможность использования системы «Клиент-Банк» при осуществлении банковских операций, разработала схему хищения, реализуя которую, с помощью фиктивных платежных поручений, перечисляла денежные средства почтамта на счета сторонних фирм, а затем обналичивала их через посторонних лиц. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении генпрокуратуры РФ в УрФО, всего таким способом ею было похищено более трех миллионов 56 тысяч рублей. С целью сокрытия факта хищений и следов преступной деятельности аферистка на основе составленных ею фиктивных документов сформировала подложный бухгалтерский отчет. 

Основываясь на позиции прокурора, суд признал ее виновной в содеянном и назначил подсудимой наказание в виде пяти лет лишения свободы, одновременно взыскав с нее сумму причиненного материального ущерба. 

Челябинский областной суд, согласившись с позицией прокурора, оставил жалобу осужденной и ее адвокатов о несогласии с приговором без удовлетворения, а приговор - без изменений, и он вступил в законную силу. http://www.uralpress.ru/art144005.htm
В Челябинске вновь активизировались мошенники-«милиционеры»
Челябинск, 13 февраля 2009. В Челябинске вновь зарегистрирован уже ставший классическим способ мошенничества. Женщине позвонил человек, представившийся сотрудником милиции, и она отдала крупную сумму за то, чтобы «отмазать» сына от неприятностей за участие в ДТП. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре городского УВД, это произошло вчера, 12 февраля. В 14 часов 30 минут на городской телефон женщины 1957 года рождения, проживающей на улице Марченко 7/Б, поступил звонок от мужчины, который представился сотрудником милиции. Он сообщил, что ее сын попал в ДТП с пострадавшими и теперь нужна крупная сумма денег, чтобы уладить эту проблему. 

Женщина отдала 100 тысяч рублей пришедшему за деньгами молодому человеку, и только потом позвонила сыну. 

В настоящее время проводятся оперативно-розыскные мероприятия, возбуждено уголовное дело по ст.159 УК РФ. 

Сотрудники милиции убедительно просят не поддаваться на подобные провокации, сразу же связываться с близкими, чтобы удостовериться в их благополучии, и сообщать о случившемся в милицию. http://www.uralpress.ru/art144208.htm
Пирамида Рублевой

В Снежинске пресечена деятельность финансовых аферисток: в личных целях они привлекали денежные средства физических лиц.
Снежинск. По оригинальности строительства пирамид Снежинск не уступит стране сфинксов. С одной разницей: в Египте возводили фараоновы усыпальницы из известняка, а в городе ядерщиков - из рублей доверчивых клиентов. Только за последние 10 лет в Снежинске возникло несколько сомнительных финансовых конструкций, которыми вскоре занялись правоохранительные органы. Странно, но люди, занимающиеся математическим моделированием, не смогли разобраться в нескольких арифметических операциях. Очередную преступную группу организовали две дамы - 46-летняя Елена Рублева, частный предприниматель, и 40-летняя сотрудница Федерального ядерного центра Наталья Федонина. 

Уговорили на кредит 

- Одна из обвиняемых являлась индивидуальным предпринимателем, - рассказывает руководитель следственного отдела при отделе внутренних дел МВД России в Снежинске подполковник юстиции Валерий Круглов, - на определенном этапе у нее возникли финансовые трудности. Рублева при помощи Федониной стала привлекать денежные средства физических лиц. Действуя через своих знакомых, путем уговоров и гарантии материального вознаграждения, они склоняли друзей и их близких к получению кредитов в банковских учреждениях Снежинска. Те передавали Рублевой и Федониной солидные суммы - от 100 тысяч до 450 тысяч рублей. Вознаграждение было сначала фиксированным: 500-1000 рублей, потом - в размере пяти-семи процентов от займа. Кредитные обязательства гасились за счет новых клиентов. Но у любой пирамиды существует временной интервал, когда наступают необратимые последствия: кредиты не гасятся, банки выставляют исковые требования кредиторам и поручителям. 

А подпись чья? 

Процедура получения кредита предусматривает институт поручительства. Банк требует от заемщика предоставить определенный пакет документов: справки о доходах, анкеты поручителей и заемщиков. Если пирамида Хеопса состояла из десятков тысяч хорошо обработанных блоков, то рублевско-федонинская - более чем из 160 неплохо обработанных граждан: столько уголовных дел, объединенных в одно производство, было возбуждено органами следствия. 

- Самое первое возбуждено 3 июля 2008 года, - продолжает Валерий Круглов, - сроки неодно-кратно продлевались из-за большого объема следственной работы. Поэтому в порядке, установленном уголовно-процессуальным законодательством, сроки продлены до апреля 2009 года. По делу создана группа из девяти человек (руководитель - старший следователь Ярослав Сидоренко). А поскольку в нашем отделе работают 13 сотрудников, получается, почти все заняты этим уголовным делом. Оперативное сопровождение хода расследования осуществляется силами криминальной милиции ОВД. Усилия сотрудников максимально направлены на защиту интересов потерпевших, защиту их прав, обеспечение возмещения имущественного вреда от преступлений. 

Следователи вынуждены делать двойную работу. Выяснять причину разночтения в показаниях (на предварительном следствии люди говорят одно, а в судебных заседаниях по искам кредитных учреждений - другое). Предстоит провести более 180 почерковедческих экспертиз. За помощью пришлось обратиться к коллегам из закрытых городов - Озерска, Трехгорного, Лесного, Новоуральска, а также в экспертно-криминалистические центры ГУВД Челябинской и Свердловской областей. Немало времени занимают программно-техническая и финансово-аналитическая экспертизы. 

- Последняя, - уточняет Круглов, - должна ответить на вопрос о том, имела ли реальную возможность предприниматель Рублева расплатиться по взятым на себя кредитным обязательствам. Не надо быть экспертом, чтобы догадаться: нет! Если оценить все товары в магазинах, складах, отделах, автомобили, квартиры и прочее имущество на начало следствия, наберется не более 18 миллионов рублей. 

Это ответ доброхотам из числа родственников обвиняемых, которые утверждают: дескать, если бы не арест, не следствие, то Рублева и Федонина непременно рассчитались бы с заемщиками и поручителями. Тут опять хочется напомнить о несложном арифметическом действии. Если из 165 миллионов (долги с процентами!) или даже из 82 беспроцентных миллионов вычесть 18, то ноля в остатке никак не получится. 

Поручители в роли ответчиков 

Те, кто брал кредиты, и их поручители в гражданском судопроизводстве выступают в роли ответчиков. Банки на законном основании требуют от них (уже есть решения в пользу истцов!) вернуть взятые ими суммы. В случае неуплаты их ждет арест имущества. 

Сейчас эти люди считают себя пострадавшими. Но пострадавшими от желания поиметь вознаграждение сначала в 500 рублей, а потом и в 10-15-20 тысяч. Неужто взрослые люди, работающие в основном на предприятии мирового уровня (РФЯЦ - ВНИИТФ), не смогли разобраться в пирамидальной структуре, выстроенной на мошенническом фундаменте? Неужели хопрами, МММ и властелинами не научены? 

- Почему граждане с легкостью соглашались взять кредит? - переспрашивает Валерий Круглов. - Да потому, что они не один раз брали кредиты в пользу Рублевой и Федониной. И те поначалу их гасили с выплатой "премиальных". Соответственно возникало доверие. Так, один гражданин взял несколько кредитов, и теперь на нем "висит" почти миллион рублей. Но почему до этого у него не закралось сомнение: "Странно, я беру восьмой кредит и мне никто не отказывает?" 

Банки в этой истории тоже вы-глядят отнюдь не невинно пострадавшими. Потерпевшие рассказывают следователям, что заключали договор по "зеленому коридору": сколько бы народу ни стояло перед дверью кредитного отдела, они проходили вне очереди. Порой при заключении кредитной сделки отсутствовали поручители. Не вызывали сомнения у службы безопасности банка и липовые справки с явно завышенной зарплатой. 

Андрей Шаров, заместитель прокурора Снежинска: 

- Удивительно, но снежинцев обманывают не впервые. Казалось бы, уголовное дело в отношении сотрудников агентства недвижимости "Перспектива", занимавшихся мошенничеством при долевом строительстве жилья (недавно оно было рассмотрено Челябинским областным судом), должно было стать для горожан хорошей наукой. 

В деле Рублевой и Федониной особую позицию заняла главная обвиняемая. Согласно ст. 51 Конституции РФ, показаний она не дает. Ведет себя уверенно, основываясь на презумпции невиновности, мол, доказывайте мою вину! У нее два адвоката. И еще. По ходу расследования поставлена задача: принять исчерпывающие меры по установлению и изобличению всех лиц, причастных к преступной деятельности. Когда материалы поступят в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения, без процессуальной оценки деятельности сотрудников банков мы подобное дело без внимания не оставим. Проверим и показания тех граждан, которые уверяют, что их подписи под поручительством сфальсифицированы. Но пока из 180 назначенных почерковедческих экспертиз проведена лишь небольшая часть. Поэтому сроки расследования продлены до апреля. Геннадий Ярцев, Виктор Рискин. Челябинский рабочий. 17-02-09. 

Больничное ограбление

В Челябинске ограбили банкомат первой горбольницы. 

Как сообщили в поликлинике, бандиты зашли в помещение днем под видом пациентов. Они спрятались и стали дожидаться ночи. Когда в здании остался один пожилой сторож, преступники выбрались из укрытия. Они напали на охранника, завязали ему глаза и выстрелили в голову из пневматического пистолета. Затем бандиты пробрались к банкоматам, стоящим на втором этаже, напротив кабинета главного врача. Начали вскрывать железные короба автогеном. С первым справились легко и вытащили оттуда деньги. Когда взялись за второй, сработала сигнализация. Воришки сразу скрылись. Представители банков информацию о сумме ущерба не подтверждают, но и не опровергают. Все происходящее записано на видеокамеру. Ведется поиск подозреваемых. Сторож отделался синяком на лбу от резиновой пули. Карима Голова. Челябинский рабочий. 25-02-09. 

6. Преступления в сфере экономической деятельности.

Адидас, да не тот
Челябинск, 10 февраля 2009. В Челябинской области вскрыт факт грубого нарушения магнитогорским коммерсантом требований закона Российской Федерации «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименования мест происхождения товаров». 

Установлено, что частный предприниматель Ю. Максимов незаконно осуществлял розничную продажу спортивной одежды с нагрудными эмблемами с логотипом фирмы «Adidas», который включен в реестр объектов интеллектуальной собственности, правообладателями которого являются компания «Адидас-АГ» и «Адидас Интернэшнл Маркетинг КВ.», зарегистрированные в Международном бюро Всемирной Организации Интеллектуальной собственности, охраняемых в Российской Федерации в соответствии с Мадридским Соглашением о международной регистрации знаков. 

В этой связи по результатам проверки в отношении Максимова возбуждено дело по статье 14.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (незаконное использование чужого товарного знака без разрешения правообладателя на товарах, ввезенных на территорию Российской Федерации). 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении генпрокуратуры РФ в УрФО, материалы направлены в Арбитражный суд для применения к нарушителю мер ответственности. http://www.uralpress.ru/art144007.htm
В Челябинской области два предприимчивых супруга наказаны на 30 миллионов рублей
Челябинск, 11 февраля 2009. Сегодня, 11 февраля, судебные приставы отдела по особо важным исполнительным производствам УФССП по Челябинской области произвели опись и арест имущества двух предприятий, руководители которых не выполняют свои кредитные обязательства. 

Как сообщили агентству в пресс-группе УФССП, на исполнении в Межрайонном отделе по особо важным исполнительным производствам находятся документы в отношении бывших супругов – Овчаренко и Пушкарь, учредителей нескольких фирм. В данном исполнительном производстве речь идет о «Торговом доме «Солнечный» и ООО «Этуаль». По иску двух банков, выдавших учредителям этих фирм кредиты под залог имущества, были вынесено судебное решение о взыскании долга общей сложностью более 30 миллионов рублей. А вообще супруги задолжали, с учетом вышеназванной суммы, более 80 миллионов. 

Сложность составило то, что предприимчивая парочка заложила одно и то же имущество в разных банках. 

Приставы сегодня с помощью специального оборудования проникли в помещение, описали и арестовали имущество, принадлежащее этим должникам, но разбираться, что зарегистрировано за тем или иным предприятием, придется еще долго. Необходимо отметить, что ссужая деньгами бездонные карманы бизнесменов, банки приняли в качестве залога две стареньких «Газели» (тоже находящиеся в розыске), несколько письменных столов, пару компьютеров и швейных машин. 

В поле зрения приставов эти должники попали уже давно. Дамочка однажды продала заложенный автомобиль «Лэнд-Крузер», уверила сотрудников ГИБДД, что ПТС (паспорт технического средства) потерян, ей выдали дубликат, и машина тут же была продана. Сейчас машина найдена судебными приставами, но заложником ситуации оказался новый владелец автомобиля, который сейчас пытается в суде доказать, что он добропорядочный приобретатель. Деятельностью бывших супругов уже занимаются сотрудники УБЭП, заинтересовавшись их вышеописанными подвигами. К тому же, кроме названных предприятий, была зарегистрирована фирма «Атлант», для деятельности которой были также взяты кредиты, правда, без залога. К этому моменту банкиры настолько прониклись доверием к предпринимателям, что дали им кредиты буквально под честное слово. К слову, фирма «Атлант», хоть и зарегистрирована по определенному адресу, никогда там не находилась. 

Взыскателями по исполнительному производству, связанному с залогом имущества, проходят два банка, а вообще в числе кредиторов Овчаренко и Пушкарь несколько лиц - как юридических, так и физических. Приставы до того, как Овчаренко начал скрываться, арестовали его автомобиль «Мицубиси-Галант». 

Машина будет вскоре передана на реализацию, и вырученные средства будут перечислены взыскателю. 

Как заметил главный судебный пристав Челябинской области Александр Новокрещенов, эта ситуация с кредитами под залог и без залога давно стала типичной. Но теперь, по его словам, наступает горькое похмелье после кредитной «пирушки», когда чувство безнаказанности подталкивало зараженных кредитоманией людей набирать все новые и новые займы, а банки раздавали без разбору всем подряд деньги. Действительно, есть какой-то плюс в экономическом кризисе. По крайней мере, эта ситуация научит банкиров более предвзято относиться к своим заемщикам, а заемщики будут помнить о неотвратимости выплат долгов. Но пока не пройдет это «похмелье», у службы судебных приставов всегда будет работа, подчеркнул Александр Новокрещенов. http://www.uralpress.ru/art144076.htm
В прошлом году в Челябинской области выявлено 278 налоговых преступлений
Челябинск, 12 февраля 2009. В прошедшем году В Челябинской области в результате реализации комплекса оперативно-профилактических мероприятий Управлением по налоговым преступлениям ГУВД области выявлено 278 преступлений. Особое внимание борцов с налоговыми преступлениями по-прежнему уделялось фактам уклонения от уплаты налогов юридическими лицами, которые наносят основной ущерб бюджету государства. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области, объектами оперативной заинтересованности милиции, в первую очередь, остаются крупнейшие и экономически значимые налогоплательщики Южного Урала в приоритетных отраслях экономики. В минувшем году выявлено 91 налоговое преступление, совершенное юридическими лицами. Расследованием окончено 79 подобных уголовных дел, возмещенный ущерб по которым составил более 319 миллионов рублей. 

Так, в Челябинске за уклонение от уплаты налогов в особо крупном размере осужден директор ООО «Учебно-инжиниринговый центр» Валерий Бодров. Компания, оказавшаяся в поле зрения борцов с налоговыми преступлениями, осуществляет закуп и реализацию различного вида контрольно-измерительной аппаратуры, гидравлического и пневматического оборудования, систем контроля и автоматики на металлургических предприятиях. Как установили сотрудники УНП ГУВД области, с целью уклонения от уплаты налогов руководитель организации по предварительному сговору с главным бухгалтером и своим заместителем включали в документы бухгалтерского учета и налоговые декларации по НДС заведомо ложные сведения о налоговых вычетах по фактически неосуществленным сделкам. В результате в период с 2003 по 2007 годы сумма налога на добавленную стоимость, которая миновала бюджет, превысила 55 миллионов рублей. 

Тракторозаводский районный суд Челябинска признал Валерия Бодрова виновным по части 2 статьи 199 УК РФ, назначил недобросовестному директору штраф в размере 250 тысяч рублей и обязал возместить в госбюджет весь причиненный материальный ущерб. 

А по решению Троицкого районного суда за сокрытие денежных средств организации, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов, к двум годам лишения свободы условно приговорен бывший директор МУП «Клястицкое ЖКХ» Насибулла Ишимбетов. Помимо этого он лишен права в течение двух лет занимать руководящие должности в структурных подразделениях ЖКХ. 

Как было установлено сотрудниками УНП ГУВД области, с апреля 2005 по июль 2007 года у муниципального предприятия, расположенного в поселке Новый, имелась задолженность по налогам и сборам в размере около 600 тысяч рублей. При этом руководитель МУПа (зная о недоимке и имея на руках предписание налогового органа о необходимости ее погашения) сокрыл от взыскания порядка 15 миллионов рублей путем расчетов через счета третьих лиц. В частности с этой целью в нескольких банковских учреждениях были открыты 16 новых кратковременных счетов. 

В общей сложности в минувшем году милиционерами выявлено 278 налоговых преступлений, 80 процентов которых совершены в крупном и особо крупном размерах. Специалистами-ревизорами УНП ГУВД области завершено около 360 проверок и исследований, в результате которых для уплаты в бюджеты всех уровней доначислено почти 2,4 миллиарда рублей налогов и сборов. http://www.uralpress.ru/art144129.htm
В Магнитогорске за день возбуждено сразу 17 уголовных дел по фактам контрабанды дорогих иномарок
Магнитогорск, 18 февраля 2009, Дмитрий Зобков. Магнитогорск Впервые за всю историю Магнитогорской таможни Уральского таможенного управления за день возбуждено сразу 17 уголовных дел по части первой статьи 188 УК РФ - контрабанда транспортных средств в крупных размерах. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Магнитогорской таможни Элина Куликова, предметами контрабанды стали дорогие иномарки: «Сузуки ГРАНД ВИТАРА», «Tойота RAV4», «Tойота COROLLA», «Ниссан X-TRAIL», «Лексус RX300», «Mерседес-BENZ», «Хонда CRV» и другие. Автомобили стоимостью более 250 тысяч рублей каждый, что является крупным размером, были ввезены в город металлургов по поддельным документам. Все 17 уголовных дел по факту контрабанды автомобилей возбуждены в отношении неустановленных лиц. Детали следствия пока не разглашаются. 

http://www.uralpress.ru/art144412.htm
7. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

В Магнитогорске лжетеррориста приговорили к году лишения свободы условно
Магнитогорск, 5 февраля 2009. В Магнитогорске Челябинской области лжетеррориста приговорили к году лишения свободы условно. 

Как сообщили в пресс-центре областной прокуратуры, Константин Беляков однажды вечером из своей квартиры позвонил по сотовому в милицию и сообщил о предстоящем террористическом акте. 

Силовики провели ряд сложных мероприятий по предупреждению и ликвидации возможных последствий взрыва. 

В результате оказалось, что хулиган пошутил, никакого теракта не готовится, сообщает газета «Магнитогорский металл». http://www.uralpress.ru/art143806.htm
Осужден за листовки

В Магнитогорске осужден активист движения "Русский марш" Вячеслав Лоза. По требованию прокурора Правобережного района суд признал материалы, которые он распространял, экстреми-стскими. Согласно заключению лингвистической экспертизы, "текст листовок содержал прямые и завуалированные призывы, возбуждающие ненависть по национальному признаку к лицам чеченской и еврейской национальностей, унижающие эти нации". Осужденный распространял эти бумаги среди жителей Магнитогорска. Они были изъяты в рамках расследования уголовного дела по обвинению Вячеслава Лозы в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 282 Уголовного кодекса Россий-ской Федерации. Владимир Купцов. Челябинский рабочий. 05-02-09.
8. Экологические преступления
В Челябинской области задержаны семеро браконьеров
Челябинск, 17 февраля 2009. В Красноармейском районе Челябинской области браконьеры незаконно добыли четырех косуль. Задержано семеро человек. 

Как сообщили агентству в пресс-службе министерства по радиационной и экологической безопасности региона, добыча животных была произведена со снегоходов. Следы этих машин обнаружил егерь при проведении мероприятий по зимнему маршруту учета животных. 

Для проверки информации была создана оперативная бригада из числа сотрудников ОГУ «Особо охраняемые природные территории», отделам охотконтроля и милиции. Немного времени спустя браконьеры были задержаны. 

Использование авто- и мототехники на охоте запрещено законом. За незаконную охоту с использованием механического транспортного средства, совершенную группой лиц по предварительному сговору Уголовный Кодекс Российской Федерации предусматривает наказание в виде двух лет лишения свободы или штраф до 300 тысяч рублей. 

В настоящее время материалы по этому делу переданы в органы внутренних дел, где решится вопрос о возбуждении уголовного дела, снегоходы помещены на штрафстоянку. В случае возбуждения уголовного дела окончательную меру ответственности для задержанных определит суд. 

Всего с начала года сотрудники министерства выявили более 20 случаев незаконной добычи косуль, шести лосей и восьми кабанов. http://www.uralpress.ru/art144355.htm
9. Преступления, совершенные организованными группами.

В Челябинске наказана преступная группа
Челябинск, 24 февраля 2009. Первым заместителем прокурора Челябинской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении четверых участников преступной группы, изобличенных в совершении жестокого убийства. 

Как установлено в ходе расследования, указанные нигде не работающие лица снимали одну из комнат в квартире дома по Комсомольскому проспекту Челябинска. Вечером 29 февраля 2008 года после совместного распития спиртных напитков они напали на сына хозяина квартиры, нанесли ему многочисленные побои и попытались удушить, а затем сбросили с балкона данной квартиры, расположенной на третьем этаже. Вследствие полученных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия. 

По требованию прокурора все обвиняемые арестованы, каждому из них предъявлено обвинение по пункту «ж» части второй статьи 105 Уголовного кодекса Российской Федерации, который предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком от 8 до 20 лет, либо пожизненного лишения свободы. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении генпрокуратуры РФ в УрФО, после утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд, который и определит меры ответственности обвиняемых. http://www.uralpress.ru/art144601.htm
10. Обзоры по преступлениям в прессе
Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели.
С 26 января по 1 февраля 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1240 сообщений о преступлениях, в том числе: убийств - 10,умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 33, изнасилований - 4, разбойных нападений - 11, грабежей - 126, краж - 488: в том числе квартирнх - 115, автотранспорта - 8, угонов транспорта - 27, незаконного оборота наркотиков - 46, экономических преступлений - 43, хулиганств - 4. 

Совершено 1643 ДТП, в которых 1 человек погиб, 47 травмированы. 

КОРКИНО. Вечером в поселке Роза, в доме на улице 50 лет Октября, обнаружены трупы двоих мужчин 1962 и 1965 годов рождения и женщины 1960 года рождения с множественными резаными ранами грудной клетки. Сотрудники ОВД по Коркинскому муниципальному району и ГУВД области установили, что смертельные ножевые ранения потерпевшие получили в результате ссоры со своим знакомым, произошедшей на почве употребления спиртного. По подозрению в совершении убийства по "горячим следам" задержан житель Увельского района 1986 года рождения, который ранее привлекался к уголовной ответственности. 

ЧЕЛЯБИНСК, Центральный район. Ночью на остановке общественного транспорта "Родничок" на улице Труда двое злоумышленников отобрали у девушки 1985 года рождения сумку с имуществом. Материальный ущерб составил около 3 тысяч рублей. По приметам сотрудники патрульно-постовой службы милиции районного УВД задержали двух подозреваемых 1979 и 1984 годов рождения. 

МАГНИТОГОРСК, Орджоникидзевский район. Рано утром в квартире дома на улице 50 лет Магнитки обнаружен труп хозяйки 1966 года рождения без видимых признаков насильственной смерти. По заключению судебно-медицинской экспертизы, женщина скончалась в результате закрытой черепно-мозговой травмы. Сотрудники уголовного розыска УВД по Орджоникидзевскому району установили, что смертельную травму потерпевшая получила во время конфликта со своим мужем. Мужчина 1960 года рождения задержан. 

ЧЕЛЯБИНСК, Центральный район. Ночью возле дома на улице Худякова четверо молодых людей, угрожая девушке 1986 года рождения ножом, отобрали у нее сотовый телефон, золотые украшения и деньги. Материальный ущерб составил 40 тысяч рублей. Сотрудники уголовного розыска УВД по Центральному району задержали четверых подозреваемых 1991 и 1992 годов рождения. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 03-02-09.
Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели.
С 9 по 15 февраля 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1281 сообщение о преступлениях, в том числе: убийств - 3, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 26, изнасилований - 4, бойных нападений - 14, грабежей - 174, краж - 540, в том числе квартирных - 136, автотранспорта - 15, угонов транспорта - 26, незаконного оборота наркотиков - 35, экономических преступлений - 31, хулиганств - 2. 

Совершено 1443 ДТП, в которых 6 человек погибли, 71 травмирован. 

Южноуральск. Вечером в магазине на улице Мира злоумышленник, угрожая ножом женщине-продавцу 1982 года рождения, похитил из кассы около 27 тысяч рублей. По подозрению в разбойном нападении сотрудники отдела уголовного розыска ОВД по Южноуральскому городскому округу задержали мужчину 1982 года рождения. 

Аргаяшский район. В дежурную часть ОВД по Аргаяшскому муниципальному району поступило заявление от жителей деревни Кулукаева о пропаже со свободного выпаса в окрестностях населенного пункта 16 принадлежащих им лошадей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники районного ОВД по подозрению в совершении преступления задержали двух жителей деревни Марксист 1970 и 1967 годов рождения, а также жителя поселка Маякский 1979 года рождения. Возбуждено уголовное дело. 

Миасс. Вечером из квартиры дома на улице 8 Марта в городскую больницу N 2 доставлен местный житель 1966 года рождения. Сотрудники УВД установили, что травму груди потерпевший получил в результате ссоры со своей женой и пасынком во время употребления спиртного. До выяснения всех обстоятельств произошедшего женщина 1970 года рождения и молодой человек 1990 года рождения задержаны. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 17-02-09. 

Преступный рейтинг-08

2008 год ознаменован рядом резонансных, поражающих своей жестокостью преступлений. "Челябинский рабочий" в очередной раз составил рейтинг самых громких дел прошедшего года по версии шести силовых ведомств.

Наркоконтроль. 

Дело копейских врачей. 

В июле прошлого года на скамье подсудимых оказались две предприимчивые женщины из Копейска. Врачи, владелицы аптек, по доброте душевной по поддельным рецептам продавали сильнодействующие лекарственные препараты. В итоге попали на мушку сотрудников областного управления наркоконтроля и заслужили себе место в преступном рейтинге. О подробностях дела рассказал старший следователь по особо важным делам Павел Бакунин. 

Лекарственным бизнесом решили заняться Светлана Полякова и Людмила Кипарисова. Женщинам уже за 50, у них высшее образование, благополучные семьи и стабильный доход. Полякова - директор сети аптек "Альтфарм", Кипарисова - ее заместитель и одновременно врач-гинеколог санатория-профилактория завода "пластмасс". Женщины до мелочей продумали преступный план. Одна заказала в типографии рецептурные бланки. Другая, используя свой авторитет, проставила на них круглые печати и угловые штампы в поликлинике. Теперь оставалось только вписывать в графы рецептов фамилии страждущих и выдавать подконтрольные препараты. Так и стали дамочки незаконно выписывать своим знакомым рецепты, продавать "опасные" лекарства, среди которых элениум, трамал, клофелин, фенобарбитал, реланиум - всего около десяти наименований. 

За полгода бурной деятельности "бизнесвумен" облагодетельствовали несколько десятков жителей города. То, что людям якобы требуются эти препараты, подтверждали подписи аптекарей. Возможно, кто-то из страждущих покупал сильнодействующие лекарственные препараты не для себя, а для своих знакомых или родственников. Рассекретили врачей следователи областного управления наркоконтроля в ходе проверки. В результате суд приговорил каждую из "продавщиц" к 60 тысячам рублей штрафа согласно статьям 234 и 327 УК РФ (незаконный сбыт сильнодействующих веществ; подделка официальных документов - рецептов, по которым приобретаются сильнодействующие лекарственные средства в аптеках). 

ФСБ. 

"Безграничный" экспресс. 

Свою группировку, специализирующуюся на переправке нелегальных товаров через российско-казахстанскую границу, 48-летний Григорий Габуния начал формировать два года назад. Бригада подобралась интернациональная. Помимо главаря, гражданина сопредельной республики, в нее вошли еще один казахстанец и житель города Карталы. "Занозой" для контрабандиста оказались пресловутые пункты пропуска. 

По словам оперативников, созданная группа отличалась высокой степенью технической оснащенности и дисциплиной. Роли среди контрабандистов были четко распределены. Карталинец отвечал за перевозку автомашин с грузом из Казахстана в Россию к месту перегрузки товаров на другой автомобиль. Для этого он с готовностью предоставлял свой собственный транспорт. Казахстанец занимался загрузкой товаров в автомашины, отправкой с территории сопредельной республики и разведкой трассы. Помимо этого помощники Габунии находили дополнительных "сотрудников", в обязанности которых входило сопровождение транспорта с контрабандным товаром от границы к месту его перегрузки. 

Планы Габуния имел далеко идущие. Чтобы беспрепятственно пересекать государственную границу, он начал вычислять так называемые "коридоры". Члены его группировки прощупывали почву среди сотрудников правоохранительных органов. Все это время Григорий руководил действиями других участников, организовывал встречу автомашин с грузом непосредственно на границе и сопровождал их до места перегрузки, оплачивал работу каждого участника группы. 

В один из моментов Габуния решил привлечь к работе ни много ни мало представителя УБОП ГУВД области. Однако к тому времени о существовании группы стало известно сотрудникам ФСБ, и оперативники решили подыграть преступникам. Один из контрразведчиков выступил в роли подкупленного пограничника. 

Очередную операцию наметили на конец июля 2007 года. Ранним утром Габуния дал сигнал по мобильному телефону жителю Карталов. Тот уже ожидал груз в поселке Аксу Костанайской области Казахстана. Это местечко как раз недалеко от границы. 

ЗИЛ-130 с прицепом уже был нагружен китайским товаром. Получив разрешение, мужчина стартовал из оговоренного места. Не получив официального разрешения на въезд, он грамотно обошел все пограничные пункты пропуска. За предоставленный "коридор" Габуния расплатился с мнимым "убоповцем" взяткой в размере 30 тысяч рублей. Стоит отметить, что еще в мае аналогичной суммой Григорий расплатился с тем же подставным оперативником за аналогичную организацию "коридора". Все эти деньги позднее войдут в доказательную базу по факту дачи взятки должностному лицу. 

Для контрабандистов все вышеописанное стало лишь разминкой. Их аппетиты росли, им не терпелось переправлять более солидные грузы. Во второй половине августа Габуния со своими подельниками загрузили на территории Казахстана полуприцеп грузовика "Урал". В кузов вошло порядка 80 тюков с ширпотребом из Китая. 

Сам Григорий на электропоезде, следовавшем по маршруту Тобол-Карталы, выехал из Казахстана, чтобы затем сопровождать груз уже на российской территории. Далее все должно было происходить по схеме: грузовик пересекал границу по проверенному "коридору", якобы обеспеченному "подкупленным" сотрудником УБОПа. В России груз встречал сам Габуния и вместе с помощниками на автомашине ВАЗ-21093 сопровождал товар до места перегрузки. 

Однако план провалился в самый неожиданный момент. По пути следования обе автомашины с находившимися в них членами группировки были остановлены сотрудниками УФСБ РФ по Челябинской области. Только одну конфискованную партию специалисты оценили в три с половиной миллиона рублей. 

Габунии были предъявлены обвинения в контрабанде товаров в особо крупном размере, организации незаконного перемещения через государственную границу, а также даче взятки должностному лицу. В прошлом году его приговорили к пяти годам строгого режима. Контрабандист подал кассационную жалобу в областной суд. 

Пограничная служба. 

Перестрелка в ночи. 

В Варненском районе пограничники задержали крупнейшую партию нелегальной китайской пиротехники. 

Перед самым Новым годом на российско-казахстанской границе разыгралось действо в лучших традициях голливудских боевиков. Как сообщили в пресс-службе пограничного управления ФСБ области, 28 декабря около часа ночи недалеко от населенного пункта Ракитный стражи границы заприметили два грузовика. Автомобили ехали на высокой скорости и уже успели отъехать от государственной границы на полтора километра в глубь России. Подозрение у пограничников вызвал тот факт, что КамАЗ и ЗИЛ-130 пытались проехать в объезд пунктов пропуска. 

Требование остановиться контрабандисты проигнорировали. Неожиданно водители грузовиков круто развернули машины и на полной скорости пустились обратно в сторону Казахстана. Российские пограничники бросились в погоню за нарушителями. При этом водители грузовых автомобилей пытались протаранить преследователей, сбив их с дороги в кювет. 

Пограничники стали стрелять по колесам большегрузов. Получив несколько пробоин, ЗИЛ-130, наконец, остановился. Его водителя сразу задержали. Оказалось, что в ходе погони мужчина получил огнестрельное ранение. Его отвезли в Варненскую районную больницу. А КамАЗу удалось прорваться на территорию Казахстана. 

В ЗИЛе обнаружили крупную партию нелегальных товаров из Китая, в том числе большое количество несертифицированных пиротехнических изделий. По оценкам специалистов, общая стоимость конфиската превысила полтора миллиона рублей. На пойманного контрабандиста тут же завели уголовное дело. 

Через некоторое время, поняв, что скрыться от правосудия будет тяжело, в органы дознания пограничного управления ФСБ России по области, прихватив с собой заявление о явке с повинной, обратился и водитель КамАЗа. Вскоре казахстанские пограничники отыскали его грузовик, доверху набитый аналогичными товарами из Китая. 

Милиция. 

Дело "златоустовского Паука". 

Дело педофила Николая Мозглякова, осужденного за изнасилование и двойное убийство, безусловно, стало самым громким за 2008 год. Благодаря профессионализму милиционеров маньяка поймали через 10 дней после преступления. Сейчас он отбывает пожизненное заключение в колонии особого режима. В рейтинге жестокости расправа над школьницами находится вне конкуренции. Сегодня мы вспоминаем первоапрельскую историю. 

Трагедия в Златоусте произошла 1 апреля. Маньяк действовал один. Мозгляков несколько дней прогуливался у соседней с его домом школы, выбирая подходящую жертву. Днем после уроков подкараулил трех учениц школы N 77. Педофил схватил младшую из девочек и приказал остальным идти за ним. Он увел школьниц за железную дорогу. Вокруг - только лес и могилы кладбища Сорочье. 

Сначала Мозгляков издевался над девочками, а потом решил их убить, чтобы замести следы. Завершив расправу, он, уверенный, что все школьницы мертвы, пустился в бега. На память оставил себе крестик с цепочкой одной из девочек. На следующий день тела Анны Лютой и Анны Мохнаткиной были найдены в лесном массиве в районе кладбища. 

На 1943-м километре железной дороги Москва-Челябинск дорожный обходчик обнаружил тяжелораненую, подвергшуюся сексуальному насилию, но живую семилетнюю Валерию Лютую. Паук не предполагал, что самая младшая, семилетняя Лера Лютая, после десяти ударов ножом осталась жива. Девочка описала внешность преступника и помогла оперативникам в кратчайшие сроки его поймать. 

- Задержанный 23-летний местный житель ранее четыре раза был судим за кражи и нанесение тяжких телесных повреждений, - рассказывает начальник управления уголовного розыска областного ГУВД Владимир Гусак. - После преступления скрывался в девятиэтажке в квартире матери и старшего брата-инвалида. В ходе обыска там нашли обувь, в которой могло быть совершено преступление, обнаружены другие вещдоки. 

Мозгляков с первого по шестой класс учился в той же школе, что и убитые девочки. Был "серой мышью", на учете у психиатра не состоял. Затем семья переехала в другой район. В августе 2007 года он освободился из мест не столь отдаленных и уехал в Москву работать штукатуром-маляром. В Златоуст вернулся за неделю до совершения преступления отдохнуть, повидаться с семьей. У подозреваемого есть молодая гражданская жена и ребенок. Следователи выяснили, что в детстве Николай подвергался издевательствам со стороны отчима. Определенную роль сыграло и его пребывание на зоне. В тюрьме парня "опустили", сделали гомосексуалистом. Экспертиза в Институте имени Сербского признала его вменяемым. 

Когда судья областного суда Ирина Айрапетян зачитывала резолютивную часть приговора, в зале заседаний стояла гробовая тишина. Никто не кричал, не плакал. Николай Мозгляков из своей железной клетки исподлобья хмуро посматривал на присутствующих. С каждой фразой судьи уголки губ маньяка медленно опускались вниз. Когда прозвучало слово "пожизненно", Паук даже не поднял головы. 

УВД на транспорте. 

Продавцы ребенка. 

Летом прошлого года Южный Урал потрясла циничная история продажи собственного ребенка жителями Златоуста супругами Балушкиными. Родители решили расстаться с новорожденной дочерью, получив взамен денежное вознаграждение. Ребенка они оценили в 300 тысяч рублей. 

- Когда жительница Златоуста Светлана Балушкина была на последнем, девятом, месяце беременности, - рассказывает пресс-секретарь Южно-Уральского УВД на транспорте Елена Епимахова, - Балушкины узнали о тяжелом заболевании старшей дочери Александры. Отец семейства вычитал в Интернете, что существует такая практика - продажа собственных детей. По инициативе мужа пара решила передать будущего ребенка в другую семью, полагая, что и он может родиться нездоровым, а вырученные за младенца деньги потратить на лечение Саши. 

- Сомневаюсь, что, решив продать собственного ребенка, Балушкины преследовали такую благую цель, - говорит начальник криминальной милиции линейного отдела внутренних дел на станции Златоуст подполковник милиции Сергей Шмелев. - Я видел материалы дела и могу сказать, что все это они придумали потом как линию защиты. Во-первых, когда решение продать будущего ребенка было принято, их старшей дочери точный диагноз еще поставлен не был, а, во-вторых, деньги на лечение им не требовались - их дочь имела право лечиться бесплатно. 

- В это время, - продолжает Елена Епимахова, - в Златоусте гостила жительница Подмосковья Наталья, давно мечтавшая о малыше. Ее сестра, сотрудница местного ЛОВД, была знакома с Балушкиной, причем та не знала, что женщина служит в милиции. В итоге новость о том, что есть пара, желающая расстаться с ребенком за деньги, дошла до Натальи. Она посоветовалась со столичными юристами, поняла, что такой вариант расходится с законом, и созвонилась с сестрой. Та, в свою очередь, о задумке Балушкиных доложила руководству. 

- Мы посчитали, что если сделка не состоится с Натальей, - комментирует Сергей Шмелев, - то супруги рано или поздно продадут малышку кому-то другому. Поэтому сотрудница ЛОВД выступила в качестве подсадного покупателя, ведя переговоры от имени родственницы. Договорились, что за ребенка семейная пара получит частями 300 тысяч рублей. 

15 апреля Светлана Балушкина родила в Миассе маленькую Валерию. Кстати, рожать не в Златоусте Балушкина, по словам Сергея Шмелева, решила потому, чтобы о появлении на свет малышки в ее родном городе знало как можно меньше народу. 

- Через восемь дней после рождения девочки, - продолжает Сергей Шмелев, - заинтересованные в этой страшной сделке стороны встретились на привокзальной площади Златоуста. Получив в качестве предоплаты 50 тысяч рублей, супруги в машине дважды пересчитали деньги, после чего отправились на такси домой. Именно тогда их и взяли с поличным. Естественно, Балушкины, мягко говоря, были удивлены. Мать проданной девочки призналась в совершении сделки сразу, отец же все отрицал. 

- При всей чудовищности истории в возбуждении уголовного дела против родителей по фактам торговли человеком было отказано, - вспоминает прокурор Златоустовской транспортной прокуратуры Александр Фролов. - Более того, в начале июля суд Златоуста по иску транспортной прокуратуры лишил Балушкиных родительских прав, однако через четыре с половиной месяца они успешно обжаловали это решение в областном суде. Следствие, завершив проверку обстоятельств продажи новорожденной девочки, не обнаружило в действиях родителей состава преступления, несмотря на то, что мы полностью доказали факт купли-продажи ребенка. Областной суд вынес приговор в пользу родителей. Опеку над девочкой оформила ее бабушка по матери, которая живет в одной квартире с родителями ребенка. Поэтому облсуд счел, что не имеет смысла лишать Балушкиных родительских прав. В настоящее время маленькая Валерия живет со своими родителями. 

В декабре 2008 года в статью 127.1 УК РФ были внесены изменения, согласно которым предусматривается ответственность за куплю-продажу человека. Если бы закон работал в то время, то Балушкины понесли бы уголовное наказание - 10 лет лишения свободы. 

Следственный комитет при прокуратуре области. 

Убийство Марины Санниковой. 

Начало прошлого года обернулось трагедией для сотрудников правоохранительных органов. Ночью 1 января была ограблена и жестоко убита старший помощник прокурора Ленинского района Марина Санникова. Расследование этого резонансного дела областной следственный комитет назвал самым громким делом года. Сотрудник Ленинского следственного отдела Сергей Иванов, занимавшийся поиском преступника, признан лучшим следователем года. 

В новогоднюю ночь Марина Санникова возвращалась из гостей домой. У своего дома на улице Дзержинского женщина столкнулась с подвыпившим незнакомцем. 

- Слово за слово, незнакомцу не понравилось, как женщина с ним разговаривает, он решил ее избить, - рассказывает Сергей Иванов. 

Прокурор упала, он стал пинать ее по голове. Затем оттащил жертву в безлюдное место. Когда женщина потеряла сознание, преступник изнасиловал ее. Прикарманил имущество на сумму около 90 тысяч рублей: мобильный телефон, золотые украшения и норковую шубу. С места преступления скрылся. От полученной черепно-мозговой травмы Марина Санникова скончалась на месте происшествия. Органом предварительного расследования действия убийцы квалифицированы по статье 162 части 4 пункту "в" (разбой), статье 131 части 1 (изнасилование), а также статье 105 части 2 пунктам "з", "к" (убийство) УК РФ. 

Искали бандита больше недели. 

- Вычислить его помог украденный мобильный телефон, - рассказывает Сергей Иванов. - При помощи имэй-кода мы установили местонахождение телефона. Он оказался у родственника подозреваемого в общежитии для жителей Узбекистана. Так вышли на преступника. 

Предполагаемым убийцей оказался 28-летний житель Узбекистана. В Челябинск он приехал на заработки. Имел временную регистрацию. Ранее судим не был. На родине имеет жену и двоих маленьких детей. 

- Был проведен большой объем следственных мероприятий, - продолжает следователь. - Подозреваемый успел уехать за пределы России. Пришлось проводить его экстрадицию с территории Казахстана. Сейчас обвиняемый находится в изоляторе. Дело расследовано в течение четырех месяцев, оно направлено в суд. Преступнику может грозить пожизненное заключение. Марина Малкова, Александр Кичигин, Никита Корнеев. Челябинский рабочий. 18-02-09. 
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