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1. Преступления, связанные с коррупцией
Срочно! Экс-мэру Нижнего Тагила Николаю Диденко предъявлено обвинение

Екатеринбург, Нижний Тагил, Свердловская область, Март 03 (Новый Регион, Игнат Святки) – Экс-мэру Нижнего Тагила Николаю Диденко предъявлено обвинение по части 1 статьи 293 УК РФ («Халатность»). Об этом «Новому Региону» сообщили сегодня в пресс-службе СУ СКП РФ по Свердловской области.

Напомним, в отношении бывшего градоначальника одного из крупнейших уральских городов следователи возбудили всего два уголовных дела. Первое дело в отношении Николая Диденко было возбуждено в результате скандала, связанного с выделением средств из нижнетагильской казны на разработку Интернет-сайта горадминистрации (на эти цели из бюджета ушло более 5,5 миллиона рублей). Тогда в отношении экс-мэра было возбуждено уголовное дело по статье «Халатность». После этого было возбуждено дело по части 2 статьи 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»).

По данным следствия, в 2007 году Диденко незаконно израсходовал около 40 миллионов бюджетных рублей. По итогам прокурорской проверки было установлено, что эти средства должны были поступить в городскую казну в результате использования муниципальной недвижимости. Однако, согласно постановлениям главы Нижнего Тагила деньги были перечислены, минуя бюджет, сторонним организациям.

«В том, что Диденко предъявлено обвинение, стало известно накануне. Подробностей пока нет, поскольку мы два дня не можем связаться со следователем», – заметила пресс-секретарь СУ СКП РФ по Свердловской области Ирина Кокорина.

http://www.nr2.ru/incidents/222660.html
В Екатеринбурге стартует скандальный процесс: уралец хочет наказать милицию за нецелевое расходование бюджетных средств

Екатеринбург, Март 10 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге послезавтра стартует беспрецедентный судебный процесс, в ходе которого за безответственность и нецелевое расходование бюджетных средств уралец намерен наказать работников следственной части при ГУ МВД РФ по УрФО. По словам истца, адвоката Сергея Колосовского, любопытное гражданское дело может стать прецедентом в вопросе об ответственности следователей за незаконные или безграмотные действия.

Как сообщил сегодня «Новому Региону» господин Колосовский, основу для иска он почерпнул из процесса расследования уголовного дела по обвинению директора екатеринбургской гимназии № 177 Татьяны Дубининой в ведении незаконной предпринимательской деятельности по оказанию платных услуг. Как следует из материалов дела, на базе учебного заведения педагоги создали ООО «Школьный град». Коммерческое предприятие оказывало учащимся дополнительные платные услуги, и за несколько лет работы родители учащихся добровольно заплатили организации 1,5 млн. рублей. Между тем, по мнению следователей, работа данной организация являлась незаконной, поскольку не прошла лицензирование. Однако учителя считают, что этого не требовалось. Они также заявляют, что обвинение в легализации незаконно полученных средств (1,5 млн. рублей) не обосновано, поскольку все полученные деньги были распределены без утайки: 1 млн. рублей – на зарплату педагогам, 300 тысяч рублей – налоги в бюджет, а 200 тысяч рублей – на оборудование для школы и материалы для ремонта. «Тем не менее, следствие ведется уже два года, и конца ему не видно», – сетует собеседник информагентства.

По словам господина Колосовского, отстаивающего интересы учебного заведения, уголовное дело на протяжении двух лет расследует ГУ МВД РФ по УрФО, что, по его мнению, «непозволительная роскошь». «Согласитесь, подобное дело, с точки зрения его значимости, должен вести дознаватель районного отдела милиции. Но в нашем случае его расследует следователь по особо важным делам СЧ при ГУ МВД РФ по УрФО, подполковник юстиции Стефуряк», – недоумевает адвокат и добавляет, что это нерациональное расходование бюджетных средств. «Окружной главк, который должен бороться со злостными преступниками, разбирается с учителями, которых заподозрили в совершении экономического преступления. И разобраться в деле силовики не могут уже два года», – говорит собеседник информагентства. Причин затягивания дела не видно. Сергей Колосовский утверждает, что следователь еще в январе прошлого года объявил об окончании предварительного следствия. Однако после этого два раза по указанию руководства возобновлял следствие, после чего начинал ознакомление обвиняемых с материалами дела заново. 

При этом, как отмечает адвокат, в ходе расследования дела им был зафиксирован ряд незаконных действий, предпринятых следствием. Например, утверждает Колосовский, следствие неоднократно запугивало проходивших по делу учителей. «Господин Стефуряк заявлял педагогам, что все они преступники, и все будут обязательно отправлены за решетку. У женщин, услышавших такое, начиналась истерика», – говорит Колосовский. Кроме того, как добавляет адвокат, противоправные действия были предприняты и в отношении него самого. Следователь написал жалобу в Адвокатскую палату Свердловской области, в которой говорилось о том, что Колосовский «неправильно защищает учителей». В письме также содержалась просьба, чтобы адвоката заставили выполнять указания следователя. 

«К счастью, коллеги встали на мою сторону. Тогда начальник следователя, господин Тараненко (одновременно начальник СЧ при ГУ МВД РФ по УрФО) дал своему подчиненному указание об отводе меня от участия в деле», – рассказал Колосовский. 

Поэтому, как заявил адвокат «Новому Региону», он решил попытаться создать на Урале прецедент – обратился в суд с иском о компенсации морального вреда и материальных издержек, которые были причинены неграмотными действиями следователя и начальника СЧ ГУ МВД РФ по УрФО. Ответчиком за незаконные действия указанных персонажей вместе с ними выступает государство, а общая сумма компенсации составляет 160 тысяч рублей. 

Судебное заседание по иску екатеринбургского адвоката против следователей назначено на 12 марта, оно пройдет в Верх-Исетском суде Екатеринбурга. Как заключает истец, если иск будет удовлетворен, он намерен поставить вопрос о привлечении следователя Стефуряка и начальника следствия Тараненко к ответственности, вплоть до уголовной, за убытки, причиненные государству. Таким образом, будет создан прецедент – своего рода «механизм обуздания следователей», – говорит Колосовский. «Это дело станет примером того, что следователей можно призвать к ответу. Скорее всего, после этого со стороны Минфина, которому и придется «раскошеливаться», поступит инициатива о наказании следователей с целью профилактики подобных нарушений в дальнейшем», – поясняет адвокат.

http://www.nr2.ru/incidents/223556.html
В Екатеринбурге дело бывшего замначальника Горздрава передано в суд
Екатеринбург, Март 11 (Новый Регион, Игнат Святки) – Свердловские следователи завершили расследование нашумевшего екатеринбургского «дела Горздрава» и передали материалы в суд. Об этом говорится на сайте СУ СК при прокуратуре России.

Основному фигуранту уголовного дела, бывшему замначальника Горздрава Александру Шастину предъявлено обвинение по трем статьям – ч.1 ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»), ч.2 ст. 178 УК РФ («Ограничение конкуренции, совершенное с использованием своего служебного положения») и ч.4 ст. 290 УК РФ («Получение взятки»).

Следствием установлено, что Александр Шастин присвоил 13 миллионов бюджетных денег в ходе проведения с 2003 по 2006 год аукционов по закупке для нужд городских больниц компьютерных томографов. Все аукционы выиграла компания «Siemens», которую в регионе представлял Лев Дубнов, и ее продукция закупалась по цене, почти в 2 раза превышающей реальную стоимость. 

Кроме того, Шастин получил взятку в сумме 1 миллион 400 тысяч рублей от руководителя одного из предприятий за обеспечение победы в конкурсах на выполнение строительных и ремонтных работ в муниципальных лечебных учреждениях. Предъявленное ранее чиновнику обвинение по ч.4 ст.160 УК РФ («Присвоение или растрата, совершенные организованной группой или в особо крупном размере») выделено в отдельное производство. 

«В настоящее время уголовное дело, вместе с утвержденным заместителем Генерального прокурора РФ обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу», – говорится на сайте СУ СКП РФ.http://www.nr2.ru/incidents/223749.html
Свердловский прокурор начал «раскручивать» коррупционный скандал в облправительстве

Екатеринбург, Март 11 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Прокурор Свердловской области Юрий Пономарев, в свое время прославившийся борьбой с коррупцией в администрациях Самарской и Костромской областей, похоже, решил применить свой поволжский опыт и на Среднем Урале. Прокуратура обвинила сразу два областных министерства в выводе имущества ГУПов из госсобственности с последующей передачей этого имущества коммерческим структурам.

По данным прокуратуры, свердловский Минсельхоз при содействии МУГИСО за период с 2007 по 2009 годы не раз «совершал действия, направленные на вывод имущества государственных унитарных предприятий из собственности Свердловской области в частную, что неминуемо ведет к потере контроля региона над собственностью». К примеру, надзорное ведомство заинтересовала схема вывода имущества ГУП СО «Птицефабрика «Среднеуральская» (глава Саркис Эйриян). Руководство ГУПа обратилось в правительство области с просьбой дать разрешение на приобретение доли уставного капитала ООО «Агрофирмы «Артемовский». В качестве своей доли в уставном капитале агрофирмы ГУП внес более 20 объектов недвижимости (Екатеринбург, Верхняя Пышма, Артемовский район) общей площадью 24 тысячи квадратных метров. Стоимость этих объектов оценили в 4 миллиона 999 тысяч 494 рубля (чуть более 200 рублей за квадратный метр). ГУПу досталось 13,4% доли в уставной капитале агрофирмы.

В свою очередь вторым учредителем агрофирмы выступила компания с аналогичным ГУПу названием – «Птицефабрика «Среднеуральская», но с другой формой собственности – ООО (руководит Галина Эйриян). В качестве своей доли в уставный капитал «Артемовского» ООО также внесло объекты недвижимости общей площадью 9 тысяч 500 метров, и стоимостью в 20 миллионов 173 тысячи 358 рублей (более 2 тысяч рублей за квадратный метр). ООО досталось более 80%. 

Десятикратная разница в оценке стоимости государственной и коммерческой недвижимости заставила прокуратуру направить запрос в областное правительство с требованием объяснить методики расчетов. В МУГИСО правоохранителям ответили, что оценка рыночной стоимости госимущества и определение эффективности использования этого имущества не входят в компетенцию министерства. 

Столь же равнодушно в правительстве отнеслись еще к нескольким прокурорским обращениям и протестам по поводу выявленных фактов вывода имущества из госсобственности. Такой подход региональных властей, по мнению правоохранителей, «не позволяет сохранить объекты государственной собственности, предотвратить коррупцию и другие злоупотребления в сфере использования государственной собственности». 

В связи с тем, что «указанные акты прокурорского реагирования, призванные защитить интересы субъекта Российской Федерации, остались без удовлетворения», свердловская прокуратура решила подключить к защите областной собственности свердловских парламентариев. В частности соответствующая информация была направлена спикеру Палаты представителей регионального Заксобрания Людмиле Бабушкиной, сообщили «Новому Региону» в ППЗС. 

В своем обращении Юрий Пономарев напомнил, что верхняя палата парламента по закону должна осуществлять контроль за использованием объектов госсобственности, и попросил: «Разобраться в ситуации, назначить парламентское расследование, заслушать отчеты Минсельхоза и МУГИСО. По результатам чего принять решение о привлечении к ответственности должностных лиц органов государственной власти». Обращение Пономарева будет рассмотрено на ближайшем заседании ППЗС. http://www.nr2.ru/incidents/223736.html
В Екатеринбурге при получении взятки арестован следователь Орджоникидзевского РУВД

Екатеринбург, Март 12 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге задержан с поличным очередной «оборотень в погонах».

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, в поле зрения силовиков в конце прошлой недели попал следователь Орджоникидзевского районного управления милиции. Старший лейтенант юстиции предложил подозреваемому не избирать в отношении него меру пресечения в виде ареста и, находясь при исполнении служебных обязанностей, попросил за эту услугу несколько тысяч рублей. При передаче денег милиционер в своем служебном кабинете был задержан. 

В отношении правоохранителя возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 290 УК РФ («Получение должностным лицом взятки»), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до семи лет. За ходом расследования установлен особый контроль. http://www.nr2.ru/incidents/223871.html
Урал: в администрации Верхней Пышмы выявлены серьезные нарушения, связанные с коррупцией

Екатеринбург, Март 23 (Новый Регион, Елена Васильева) – В администрации городского округа Верхняя Пышма выявлены многочисленные нарушения. 

По результатам проверки материалов, предоставленных Антикоррупционным комитетом по Свердловской области заместителю Генпрокурора РФ Юрия Золотова, выявлены многочисленные коррупционные факты в деятельности служащих администрации и депутатов Думы городского округа Верхняя Пышма. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Антикоррупционного комитета, в мэрии ГО оказывалось покровительство коммерческой деятельности, к которой причастен помощник главы Верхней Пышмы по безопасности Юрий Филянин. Так, прокуратура, в интересах Российской Федерации, предъявила иск в Верхнепышминский городской суд к ООО «Перспектива» (фирму учредила и возглавляет жена господина Филянина) об освобождении самовольно занятого земельного участка. Проверяющие сотрудники выявили, что фирма «Перспектива» незаконно организовала автостоянку по улице Кривоусова, 53 в Верхней Пышме, на территории профессионального училища «Юность». «По нашей информации, данному бизнесу способствовал мэр Верхней Пышмы Юрий Яковлев, – комментирует председатель Антикоррупционного комитета по Свердловской области Леонид Андреев. – Ранее Яковлев 25 лет подряд был директором училища «Юность», а его замом был тот самый Филянин».

Кроме того, в ходе проверки материалов Антикоррупционного комитета по Свердловской области установлены нарушения действующего законодательства в части соблюдения сроков предоставления, а также полноты и достоверности представленных в налоговый орган сведений об объектах имущества, принадлежащих на праве собственности муниципальным служащим ГО Верхняя Пышма. В частности, указанные нарушения допустил первый заместитель главы Владимир Чирков, заместитель главы по потребительскому рынку Александр Пучнин, помощник главы по безопасности Юрий Филянин, начальник юридического отдела Илья Кузнецов, начальник организационного отдела Зинаида Харасова, начальник отдела по учёту и распределению жилья Наталья Багаутдинова. Указанным чиновникам объявлены предостережения прокуратуры.

Проверка личных дел муниципальных служащих администрации ГО Верхняя Пышма показала, что кадровая работа в части ведения личных дел муниципальных служащих в администрации ГО Верхняя Пышма ведется ненадлежащим образом. В материалах личных дел отсутствуют обязательные копии правоудостоверяющих и правоустанавливающих документов. В связи с этим мэру Верхней Пышмы Юрию Яковлеву внесено представление прокуратуры об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе.

Кроме того, подтвердилась информация Антикоррупционного комитета о том, что руководство мэрии Верхней Пышмы создает незаконные преимущества отдельным фирмам при установлении ставок арендной платы за использование муниципального имущества. Так, комитет по управлению имуществом ГО Верхняя Пышма многократно занизил расчет арендной платы для ООО «Сити-Сервис» и ООО «Мех-Энерго-Сервис». Более того, даже после предписания Управления Федеральной антимонопольной службы со сроком исполнения 31 декабря 2008 года, эти нарушения никто не устранил. Только после вмешательства Антикоррупционного комитета по Свердловской области прокурор Верхней Пышмы Дмитрий Чуличков потребовал от мэра Юрия Яковлева устранить нарушения, и мэрия восстановила единый порядок расчета арендной платы.

Помимо чиновников, в материалах Антикоррупционного комитета по Свердловской области приводились факты незаконных действий депутата Думы Верхней Пышмы Виталия Мажарова. Проверка выявила, что этот депутат получил от мэрии земельный участок для строительства собачьего питомника по улице Феофанова, а затем незаконно выстроил на нем ангар, гараж, трехэтажный дом, беседки. Строительство этих объектов Мажаров осуществил в отсутствие выданных в установленном порядке разрешительных документов на застройку. В связи с выявленными нарушениями градостроительного законодательства прокуратура обратилась в суд с заявлением о сносе самовольных построек.

«В настоящее время нами подготовлены дополнительные материалы в отношении главы ГО Верхняя Пышма Юрия Яковлева, который освободит должность в апреле 2009 года, и его подчиненных для проверки на предмет выявления признаков преступлений коррупционной направленности», – добавил председатель Антикоррупционного комитета по Свердловской области Леонид Андреев. http://www.nr2.ru/incidents/225406.html
В Свердловской области автоворы начали приносить взятки милиционерам домой

Каменск-Уральский, Свердловская область, Март 26 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Каменске-Уральском (Свердловская область) арестован автовор, который принес домой следователю взятку.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе местного УВД, в начале текущего года в городе были задержаны члены банды автомобильных воров. Трое молодых людей занимались хищением машин, кражами колес и магнитол. Один из преступников был сразу же арестован, в отношении второго была избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде, а третий злоумышленник подался в бега. В отношении них сотрудники правоохранительных органов возбудили уголовное дело по статье «Кража».

«Через некоторое время находящийся под подпиской о невыезде юноша попытался «замять» дело. Каким-то образом он выяснил, где живет следователь, и пришел прямо к нему домой. Преступник попросил представителя правоохранительных органов прекратить расследование и передал ему в качестве взятки 10 тысяч рублей. Однако следователь отказался принимать деньги и арестовал злоумышленника», – сообщили сотрудники Управления внутренних дел.

По их словам, в отношении автовора пришлось возбудить очередное уголовное дело – по статье «Дача взятки должностному лицу». «Случай со взяткой случился еще в начале марта, однако до сегодняшнего дня мы не могли рассказывать о нем по причине розыска второго участника банды и продолжающихся следственных действиях. Недавно последнего злоумышленника разыскали. Теперь мы готовим брифинг для СМИ с участием и.о. начальника криминальной милиции города, который расскажет журналистам эту историю в подробностях», – добавили правоохранители. http://www.nr2.ru/incidents/226042.html
На Южном Урале осужден гражданин Латвии, пытавшийся дать взятку сотруднику таможни

Златоуст, Челябинская область, Март 30 (Новый Регион, Алла Александрова) – В Златоусте вынесен приговор в отношении гражданина Латвии, который в конце декабря минувшего года пытался дать взятку сотруднику таможенного поста. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Златоустовского городского суда, 29 декабря 2008 года 46-летний водитель латвийского предприятия перевозил газовое оборудование из таможенного поста Бурачки Себежской таможни Псковской области в автомобильный пункт пропуска Петухово Курганской области. Желая ускорить процесс оформления таможенных документов, мужчина решил дать взятку государственному инспектору Златоустовского таможенного поста. Размер незаконного вознаграждения составил 3 тысячи рублей. После передачи взятки действия водителя были пресечены сотрудниками УФСБ по Челябинской области. В отношении гражданина Латвии было возбуждено уголовное дело по статье 291 части 1 («Дача взятки должностному лицу»). Суд признал его виновным и назначил наказание в виде штрафа в размере 103 тысячи рублей. При вынесении приговора суд учел раскаяние подсудимого, положительные характеристики с мест работы и жительства, отсутствие судимости, наличие на иждивении двоих несовершеннолетних детей и проживающего с ним слепого брата, которому нужен поводырь. Приговор вступил в законную силу. http://www.nr2.ru/incidents/226447.html
В Верхней Пышме руководство кадастрового агентства погорело на махинациях с земельными участками

Верхняя Пышма, Свердловская область, Март 31 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Верхней Пышме возбуждено уголовное дело в отношении руководства местного кадастрового агентства.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе СУ СКП РФ по Свердловской области, в ведомство поступили материалы по фактам превышения должностных полномочий и других коррупционных преступлений в этом городе при распределении крупных земельных участков.

По результатам проведенной проверки следователем отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 292 УК РФ («Служебный подлог») в отношении руководства территориального отдела №11 Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Свердловской области. 

«Был установлен факт внесения чиновниками заведомо ложных сведений в официальный документ – письмо в адрес Управления ФРС РФ по Свердловской области, об ошибочном отнесении ряда земельных участков на территории Верхней Пышмы к категории земель запаса», – поясняют в СУ СКП РФ по Свердловской области. Здесь также добавляют, что в отношении мэра Верхней Пышмы Юрия Яковлева уголовного дела по фактам распределения крупных земельных участков пока не возбуждалось. Проводится расследование.

http://www.nr2.ru/incidents/226617.html
На Урале мэр города сам себе выделил внушительный земельный участок – данные антикоррупционного расследования
Полевской, Свердловская область, Март 31 (Новый Регион, Елена Васильева) – Мэр города Полевской в Свердловской области Виктор Рейтер незаконно выделил сам себе земельный участок. Такие данные сообщили «Новому Региону» в Антикоррупционном комитете по Свердловской области. 

Общественный надзорный орган ходатайствует перед полномочным представителем президента РФ Николаем Винниченко и заместителем Генерального прокурора РФ Юрием Золотовым о том, чтобы пресечь многолетнюю волокиту следственных органов по действиям главы Полевского ГО Виктора Рейтера. В распоряжении председателя Антикоррупционного комитета по Свердловской области Леонида Андреева имеется проект постановления о возбуждении уголовного дела в отношении господина Рейтера по части 2 статьи 285 УК РФ («Злоупотребление должностными полномочиями главой местного самоуправления»). Этот документ уже дважды направлялся из Ревдинского межрайонного следственного отдела на согласование в областное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области. Однако вопрос о привлечении полевского градоначальника к уголовной ответственности до сих пор не решен.

О волоките следователей в Антикоррупционный комитет по Свердловской области сообщил житель города, который несколько лет подряд законно пытается получить земельный участок под личное подсобное хозяйство. Он предоставил документы, согласно которым, еще в 2005 году, вскоре после того как Виктор Рейтер стал мэром Полевского, он подписал постановление от 15.09.2005 № 1250 «О предоставлении земельного участка Рейтеру В.Я.», то есть самому себе. Глава муниципалитета постановил предоставить самому себе земельный участок общей площадью 1850 кв.м. в поселке Красная Горка, на улице Северская, 73. При этом Виктор Рейтер, пользуясь своими должностными полномочиями, отказал в удовлетворении заявлений другим жителям, которые раньше, чем мэр, просили выделить землю по указанному адресу, из-за «отсутствия свободных земельных участков».

Сообщение об этом коррупционном факте поступило в ОВД Полевского еще 8 сентября 2006 года. За истекший период материалы проверки неоднократно передавались из ОВД в прокуратуру города, затем – в Ревдинский МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области. В отношении Виктора Рейтера вынесено не менее шести решений об отказе в возбуждении уголовного дела, которые затем отменялись как незаконные, необоснованные и преждевременные.

Только в январе 2009 года следователи, наконец, признали, что Рейтер, при выделении себе земельного участка в обход других граждан, «действовал из корыстной заинтересованности, вопреки интересам службы и охраняемым законом интересам общества и государства». Однако в областном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ, которое уполномочено привлекать к уголовной ответственности мэров, не согласовали проект соответствующего постановления о возбуждении уголовного дела в отношении главы Полевского ГО.

«Подобная волокита, нерешительность и бездействие правоохранительных органов способствуют стиранию следов должностного преступления и распространению злоупотреблений в органах местного самоуправления», – комментирует председатель Антикоррупционного комитета по Свердловской области Леонид Андреев. В ходатайстве на имя Николая Винниченко и Юрия Золотова он просит взять под особый контроль действия следственных органов, обеспечить их объективность и беспристрастность в отношении главы Полевского ГО.

По информации комитета, в настоящее время на земельном участке Виктора Рейтера в поселке Красная Горка, на улице Северская, 73 возводится коттедж.

http://www.nr2.ru/incidents/226628.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
Организатор поставки крупнейшей партии гашиша на Урал задержан в Москве
Екатеринбург, Март 05 (Новый Регион, Елена Таскина) – В столице задержан организатор поставки на Урал партии гашиша массой более 365 килограммов.

Напомним, в феврале нынешнего года сотрудники окружного главка МВД России совместно с таможенниками и сотрудниками наркоконтроля поймали с поличным 4 участников ОПГ, занимавшейся поставкой на Урал оптовых партий иранского гашиша. При проведении обысков у наркодилеров изъяли более 140 пакетов с зельем, общая масса которого составила более 365 килограммов. Прибыль преступников в случае успешной сделки в Екатеринбурге составила бы около 73 миллионов рублей. 

По требованию прокурора сообщники – двое граждан Азербайджана и двое жителей России были арестованы и водворены в СИЗО. 

Между тем, как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, накануне следователи установили организатора поставки этой партии гашиша – нигде не работающего азербайджанца. В минувший понедельник мужчина был задержан в Москве, заключен под стражу и этапирован в Екатеринбург. За содеянное всем участникам банды в соответствии с санкцией части 3 статьи 228.1 УК РФ грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет.http://www.nr2.ru/incidents/223043.html
В Екатеринбурге ликвидирована банда наркоторговцев
Екатеринбург, Март 30 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге сотрудники окружного милицейского главка пресекли деятельность организованной преступной группы наркоторговцев.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе ГУ МВД России по УрФО, работники ОРБ ведомства в ходе оперативно-розыскных мероприятий на съемной квартире в уральской столице задержали 22-летнего гражданина Кыргызстана. При личном досмотре задержанного, в правом рукаве дубленки, в полимерном пакете, силовики нашли 1 килограмм героина. При этом в квартире находилось восемь соотечественников юноши, занимающихся частным извозом. Их причастность к незаконному обороту наркотиков в настоящее время выясняется милиционерами. 

Между тем, при осмотре багажника автомобиля ВАЗ-21099, припаркованного к дому задержанного, правоохранители нашли и изъяли еще 10 свертков с героином массой 9 килограммов 700 граммов и два свертка с гашишем весом 1 килограмм 800 граммов. «Выяснилось, что автомобиль использовался как склад для хранения наркотиков. В двигателе отсутствовало моторное масло, аккумуляторная батарея специально была полностью разряжена. Таким образом, машину, выведенную из строя, невозможно было угнать», – отмечают в окружном милицейском главке. 

В тот же день в том же микрорайоне оперативники задержали 27-летнего гражданина Кыргызстана, подозреваемого в организации поставок крупных партий героина. В квартире, где проживал иностранец, был обнаружен и изъят полимерный сверток с героином массой около одного килограмма. 

«В результате операции силовики пресекли незаконную деятельность ОПГ, задержали ее лидера, из незаконного оборота изъяли около 13,5 килограмма наркотических средств», – говорят в главке.

По данному факту следственной службой УФСКН России по Свердловской области возбуждено уголовное дело по п. «г» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ («Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, в особо крупном размере»). Это преступление наказывается лишением свободы на срок от 8 до 20 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей. Члены ОПГ сейчас находятся под стражей.

http://www.nr2.ru/incidents/226507.html
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Свердловская область: каменский серийный педофил Давиденко «сменил» фамилию

Екатеринбург, Март 02 (Новый Регион, Игнат Святки) – Уральские следователи озвучили новые сведения о каменском рецидивисте, который подозревается в совершении трех насильственных действиях сексуального характера в отношении малолетних детей.

Как сообщил сегодня «Новому Региону» старший референт Следственного отдела Следственного комитета при прокуратуре РФ по УрФО Юрий Каркошко, на данный момент сыщики располагают несколькими результатами оперативно-розыскных мероприятий. Во-первых, следователь, который занимается розыском насильника и расследованием совершенных им преступлений, получил в свое распоряжение новую фотографию преступника. Во-вторых, оперативно-розыскные действия подтвердили высказанное ранее специалистами предположение относительно личности педофила. «На сегодняшний день установлено, что совершил три преступления человек, реальная фамилия которого не Давиденко. Лица с такими анкетными данными никогда не было. Есть однофамильцы, но совпадений по другим данным, ранее представленным маньяком, – году (29.05.1962) и месту рождения (город Житомир Житомирской области Украинской ССР), нет. Это показали проверки. Таким образом, сделан окончательный вывод – фамилию, имя и отчество (Давиденко (Давыденко) Сергей Иванович) разыскиваемый мужчина выдумал», – рассказал собеседник информагентства.

Несмотря на «смену» фамилии педофила, уральские следователи продолжают поиск преступника. В настоящее время он по-прежнему объявлен в федеральный розыск. «Его ищут от Архангельска до Владивостока, фотографии с ориентировкой висят на блокпостах на Кавказе», сообщил Юрий Каркошко. Однако, несмотря на масштабные поиски, найти преступника пока не удается. 

«По нашим данным, преступник давно знает, что его разыскивают. Он видел ориентировки, причем рассматривались они им даже в присутствии случайных знакомых. На резонные вопросы он отвечал собеседникам, что очень похож на разыскиваемого человека, но это не он», – добавил Юрий Каркошко.

По его словам, чтобы добиться ощутимого результата в поисках, уральские следователи намерены в ближайшее время выйти на федеральные СМИ, чтобы через них ориентировать общественность не только на розыск преступника, но и на установление его личности. http://www.nr2.ru/incidents/222534.html
Жительница Урала, насмерть закусавшая ребенка, проведет в колонии 10 лет
Каменск-Уральский, Свердловская область, Март 05 (Новый Регион, Елена Таскина) – Мать, искусавшая ребенка, приговорена к 10 годам лишения свободы за жестокое убийство. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского областного суда, в конце октября минувшего года 31-летняя жительница Каменска-Уральского выпивала в компании двух друзей. Заметив, что ее 3-летний сын Иван испачкал руки, она повела его в ванную комнату. Что происходило после, женщина помнит с трудом. Внезапно сынишка вывел ее из себя. Светлана начала избивать малыша руками и пластиковой полкой для бытовой химии. Била по голове, шее, конечностям и туловищу, но на этом не остановилась – принялась кусать ребенка. Зареванный малыш убежал к себе в комнату, где позже скончался. Судмедэксперты насчитали на теле погибшего не менее 51 травмы, причиненной укусами, и 80 ушибов. Стоит отметить, что соседи слышали истошные крики ребенка, продолжавшиеся около 20 минут, однако не предприняли попыток вмешаться в ситуацию.

По данному факту было возбуждено уголовное дело согласно части 2 пунктов «в» и «д» статьи 105 УК РФ («Убийство с особой жестокостью лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном положении»). Свою вину подсудимая признала частично, пояснив, что действительно била сына, но делала это в воспитательных целях, не желая его убивать.

Между тем, вынося приговор, суд учел тяжелые жизненные обстоятельства, в которых оказалась подсудимая, и то, что Светлана впервые совершила преступление. Женщину признали виновной в убийстве своего малолетнего сына с особой жестокостью, и приговорили к 10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Приговор вступит в законную силу через 10 суток, если не будет обжалован сторонами.

http://www.nr2.ru/incidents/223056.html
4. Преступления против собственности

В поезде «Свердловск-Ташкент» задержали узбека, похитившего природный газ на сумму 74 миллиона сумов
Екатеринбург, Март 11 (Новый Регион, Елена Таскина) – Бежавшего из Узбекистана грабителя задержали в поезде по пути в Екатеринбург.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Уральской транспортной прокуратуры, в феврале нынешнего года сотрудники ЛОВД станции Курган задержали в пассажирском поезде № 316 «Свердловск-Ташкент» находящегося в международном розыске гражданина Узбекистана. Мужчина обвиняется в хищении природного газа на сумму более 74 миллионов узбекских сумов (около 1 миллиона 880 тысяч рублей по сегодняшнему курсу).

В ходе экстрадиционной проверки для решения вопроса о выдаче узбека правоохранительным органам родной республики было установлено, что преступник в течение года скрывался на территории России и направлялся в Екатеринбург для работы, связанной со строительством жилых комплексов. Там он был нелегально трудоустроен частным лицом. http://www.nr2.ru/incidents/223774.html
На Урале жительница Полевского отдала цыганке за снятие порчи более 700 тысяч рублей

Екатеринбург, Март 12 (Новый Регион, Елена Васильева) – Жительница города Полевского (Свердловская область) отдала цыганке более 700 тысяч рублей. В обмен на деньги злоумышленница пообещала снять порчу, которая якобы была наложена на женщину и ее семью. 

Как сообщает Полевской городской портал, инцидент случился в районе улицы Ялунина, 4. К женщине подошла цыганка примерно 50-60 лет и спросила, как пройти в роддом. После уточнения маршрута мошенница сказала женщине, что на нее наведена порча и ей необходимо принести всю имеющуюся в доме наличность и золото, чтоб эту порчу снять. Потерпевшая сходила домой и принесла ей деньги в сумме 700 000 рублей и золотые украшения на сумму 22 500 рублей и отдала их «целительнице». После этого цыганка велела своей жертве дойти до первого подъезда, а сама отправилась, якобы, обходить дом, чтобы снять порчу, и, как обычно и бывает в таких случаях, не вернулась. По данному факту сотрудники Полевского ОВД проводят проверку, имеются приметы подозреваемой. http://www.nr2.ru/incidents/223896.html
На Урале растет количество жертв финансовых «мини-пирамид» и обманутых дольщиков

Екатеринбург, Март 17 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – В свердловском отделении «Союза заемщиков и вкладчиков России» сменился контингент жалобщиков. Если еще несколько месяцев назад в СЗВР шли недовольные клиенты банков, то сейчас это жертвы небольших финансовых пирамид и обманутые дольщики.

«Банки сейчас ведут себя гораздо корректнее по сравнению с концом прошлого года. Банки вновь задумались о своей репутации. Поэтому сейчас к нам сейчас в основном поступают жалобы на учредителей кредитных и потребительских кооперативов (так называемых мини-пирамид), а также на руководителей организаций, занимающихся долевым строительством», – заявил «Новому Региону» глава екатеринбургского отделения Союза Владимир Машков.

Причем, по его словам, жертвами организаторов мини-пирамид в основном становятся уральцы преклонного возраста. «Недавно произошел показательный случай. Житель Екатеринбурга, пенсионер собрал 200 тысяч рублей, практически все свои сбережения и вложил их в потребкооператив. Он думал, что избежит опасности с помощью краткосрочности вклада – всего месяц. Зато за этот месяц ему обещали начислить плюсом 20 процентов – целых 40 тысяч рублей. Однако денег пенсионер так и не увидел. Подав в суд, он выиграл дело, но на арестованных счетах кооператива денег, естественно, не было», – отметил Машков.

В данный момент специалисты СЗВР разрабатывают меры противодействия в отношении финансовых мошенников и недобросовестных застройщиков. «По первому вопросу мы недавно встречались с депутатами Госдумы и обсудили необходимость ужесточения наказания для организаторов финансовых мини-пирамид. Соответствующий законопроект сейчас разрабатывается. 

Для решения проблемы недобросовестных застройщиков в области создана рабочая группа и в прошлый четверг прошло первое заседание этой группы. Сейчас по итогам принятых на заседании решений уже сформирован перечень объектов долевого строительства. И все объекты будут взяты под жесткий контроль. Наша конечная цель – в случае необходимости заставить застройщиков выполнить взятые на себя обязательства», – подчеркнул Владимир Машков. http://www.nr2.ru/incidents/224643.html
Скандал! Кроме «пенсионного миллиарда» в банке «ВЕФК-Урал» исчезли 9 миллионов рублей свердловского ТФОМС

Екатеринбург, Март 27 (Новый Регион, Александр Родионов) – Скандал вокруг обанкроченного банка «ВЕФК-Урал» разрастается как снежный ком. Сегодня стало известно, что со счетов этого кредитного учреждения пропали свыше 9 млн. рублей, выделенных областным ТФОМС страховой компании «Пульс». Таким образом, передает корреспондент «Нового Региона», ТФОМС – уже третья организация, пострадавшая от деятельности «ВЕФК-Урала». Ранее сообщалось о пропаже 955 млн. рублей областного отделения Пенсионного фонда и 30 тыс. рублей общественной организации «Особый ребенок», предназначавшихся для закупки лекарств для детей, больных ДЦП. 

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, в ведомство поступила информация о неправомерном использовании и присвоении финансовых средств в размере свыше 9 млн. рублей, поступивших из Свердловского Территориального фонда обязательного медицинского страхования на счета коммерческого банка «ВЕФК-Урал». Эти средства по данным прокуратуры, предназначались для перечисления бюджетным медицинским учреждениям региона. Заместитель генпрокурора Юрий Золотов поручил прокурору Свердловской области Юрию Пономареву незамедлительно организовать по этому поводу тщательную проверку силами аппарата облпрокуратуры совместно с окружным Главком МВД России. В случае подтверждения информации прокуратуре предстоит дать должную правовую оценку действиям виновных должностных лиц. За ходом и результатами проверки управлением Генпрокуратуры в УрФО установлен особый контроль.

Между тем, в ТФОМСе отказываются признавать, что пропавшие 9 млн. рублей – бюджетные средства фонда. По словам главного бухгалтера ТФОМС по Свердловской области Людмилы Моховой, пропавшая сумма в размере свыше 9 млн. рублей принадлежала не ТФОМС, а страховой фирме «Пульс». «Эти средства, не принадлежали ТФОМС, это деньги страховщиков. ТФОМС никогда не сотрудничал с банком «ВЕФК-Урал», по всей вероятности они были партнерами компании «Пульс», у которой пропали эти средства, – сообщила агентству г-жа Мохова. 

В СК «Пульс» излагают другую версию. В компании «Новому Региону» сообщили, что пропавшие 9 млн. рублей были перечислены ТФОМСом их компании 19 января этого года. «Это бюджетные средства, которые были выделены нам для медицинского страхования больных екатеринбургских клиник. Деньги поступили на наш расчетный счет от ТФОМС 19 января, а уже 29 января в «ВЕФК-Урале» нам заявили, что этих денег нет. Сейчас больницы, с которыми мы работаем, требуют с нас эту сумму», – заявили в компании. Номера клиник в приемной «Пульса» назвать отказались. 

Добавим также, что в настоящее время в отношении акционеров головного банка ВЕФК в Санкт-Петербурге заведены уголовные дела – они подозреваются в растрате более 890 млн. рублей. Ходатайство об аресте заявлено в отношении собственника банка, президента ОАО «Восточно-европейская финансовая корпорация» (ВЕФК) Александра Гительсона, экс-председателя правления банка Виталия Рябова и зампреда правления Ивана Бибинова. Одновременно с задержанием банкиров правоохранители провели обыски в офисах корпорации и банка, а также по месту жительства их топ-менеджеров. «Новый Регион» будет следить за развитием событий.http://www.nr2.ru/incidents/226190.html
В Екатеринбурге суд отказал в иске жительнице Германии, требующей запретить продажу дисков «Наутилус Помпилиус»

Екатеринбург, Март 30 (Новый Регион, Игнат Святки) – Кировский районный суд Екатеринбурга отказал в иске гражданке Германии, которая пыталась доказать свои права на песни рок-группы «Наутилус Помпилиус».

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе Свердловской областного суда, истица утверждала, что в екатеринбургском магазине «Сфера» продаются музыкальные компакт-диски «Раскол», содержащие фонограммы произведений группы «Наутилус Помпилиус». Представитель истицы предъявил суду кассовый и товарный чеки от покупки такого диска. По словам гражданки Германии, этот диск – нелицензионный, поскольку содержит 10 фонограмм, правообладателем на которые является она сама. В материалы дела истица приложила и копию договора с творческим коллективом-студией «Наутилус Помпилиус» при Свердловском облисполкоме от 1993 года о передаче ей исключительных смежных прав на эти фонограммы. Договор был действительным и в его подлинности никто не сомневался. 

Опираясь на этот документ, истица просила суд запретить магазину хранить и продавать компакт-диски «Наутилуса», где есть данные фонограммы, уничтожить все материальные носители за счет ответчика, а также выплатить ей компенсацию в размере 400 тысяч рублей.

Однако, как выяснилось в ходе разбирательства в суде, договор коллектива группы с гражданской Германии касался конкретных записей, сделанных в конкретной студии в оговоренное договором время. В то же время ответчику удалось доказать, что на продаваемых в «Сфере» дисках другая запись тех же песен. На этом основании суд отказал истице в претензиях. http://www.nr2.ru/incidents/226471.html
Управление Генпрокуратуры в УрФО обвинило сотрудников российских налоговых служб в незаконном присвоении денежных средств
Екатеринбург – Челябинск, Март 30 (Новый Регион, Алла Александрова) – Управление Генпрокуратуры РФ в УрФо выявило факты незаконного присвоения денежных средств должностными лицами Федеральной налоговой службы.

Как сообщили «Новому Региону» в Генеральной прокуратуре Российской Федерации, в октябре 2007 года по решению руководства межрегиональной инспекции ФНС по крупнейшим налогоплательщикам была сформирована бригада для выездной проверки ОАО «Челябинский металлургический комбинат». В состав проверяющей группы вошли 20 сотрудников ряда управлений и инспекций налоговых служб Москвы, а также Свердловской, Челябинской, Липецкой и Белгородской областей. После проведения проверки сотрудники вернулись на рабочие места и обратились в бухгалтерии за компенсацией командировочных расходов. При этом некоторые из них приложили фиктивные счета и кассовые чеки из гостиниц, в которых, как выяснилось, они не проживали. Таким образом, сотрудниками налоговых органов было похищено из федерального бюджета около 2 миллионов рублей. Материалы прокурорской проверки были переданы в следственную часть Главного управления МВД России по УрФО. По итогам их рассмотрения в отношении 14 чиновников были возбуждены уголовные дела по статье 160 части 3 УК РФ («Присвоение имущества, совершенное с использованием служебного положения»). За ходом их расследования управление Генпрокуратуры в УрФО установила особый контроль. 

Кроме того, заместитель Генерального прокурора РФ в Уральском федеральном округе Юрий Золотов внес представление об устранении выявленных нарушений. В данном представлении поставлен вопрос об организации служебного расследования указанных фактов и рассмотрении возможности дальнейшего пребывания виновных лиц на государственной службе. http://www.nr2.ru/incidents/226397.html
5. Преступления в сфере экономической деятельности.

Нижний Тагил заполонили высококачественные подделки купюры в 1000 рублей. Фальшивки не могут распознать даже в банках
Нижний Тагил, Свердловская область, Март 02 (Новый Регион, Игнат Святки) – Милиция Нижнего Тагила (Свердловская область) бьет тревогу. Город заполонили подделки купюры в 1000 рублей такого высокого качества, что их не могут выявить даже сотрудники крупнейших банков.

Как рассказали сегодня «Новому Региону» в пресс-службе местного УВД, регистрировать фальшивые деньги в последнее время начали работники единого городского расчетно-кассового центра. Выявляют подделки специалисты при пересчете денежной наличности, поступившей с выручкой на инкассаторских машинах не только из магазинов, торговых предприятий, с АЗС, но и из отделений крупнейших банков. «Только за пятницу расчетно-кассовый центр (РКЦ) выявил 7 фальшивых купюр. О высоком качестве поддельных денежных знаков говорит тот факт, что даже банковские работники не сумели отличить фальшивки от настоящих купюр, потому деньги и доходили до РКЦ. Это очень тревожная тенденция», – говорят правоохранители. 

По словам милиционеров, тысячерублевые купюры имеют нужную перфорацию, на них нанесены водяные знаки. Качество бумаги очень высокого качества и не вызывает как у граждан, так и сотрудников предприятий вопросов. «Надо заметить, что большая часть купюр имеет серию «ОМ» и «ОП». Первые пять цифр – «91025» и «91855 соответственно всегда совпадают, а меняются только две последующие», – уточнили информагентству в УВД Нижнего Тагила. http://www.nr2.ru/incidents/222583.html
Заводчане из депрессивной уральской территории пожаловались на рейдерский захват одного из последних работающих предприятий города

Екатеринбург, Март 27 (Новый Регион, Александр Клубов) – Коллектив «Дегтярского машзавода» пожаловался на скандально известного бизнесмена Малика Гайсина в Антикоррупционный комитет Свердловской области. Рабочие утверждают, что Гайсин предпринимает в отношении указанного предприятия рейдерские действия. 

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе комитета, сигнал поступил от гендиректора «Дегтярского машиностроительного завода» Валерия Малыгина. «На фоне бездействия правоохранительных органов в отношении небезызвестного Гайсина Малика Фавзавиевича возникла реальная угроза полного развала одного из последних предприятий в дотационном городе Дегтярск», – говорится в обращении, поступившем на имя председателя Антикоррупционного комитета Леонида Андреева. С ходатайством защитить Дегтярский машзавод от рейдерского захвата также обратился председатель Думы городского округа Дегтярск Николай Перков.

Вместе с тем в комитет представлены документы, свидетельствующие, что в результате умышленных юридических манипуляций 11 объектов недвижимости на территории Дегтярского машзавода были зарегистрированы на ООО «Колва», подконтрольное Малику Гайсину. Причем здания достались структуре Гайсина бесплатно, никаких денежных средств и налогов по сделке не уплачено, а также не погашена задолженность по заработной плате перед рабочими. «Наше предприятие оказалось заложником Гайсина, «приобретение» им части объектов недвижимости фактически стало рейдерской манипуляцией, чтобы взять под контроль весь имущественный комплекс завода. О чем вообще можно говорить, если ООО «Колва», владеющее сегодня зданиями завода, – это фирма из одного сотрудника – жены господина Гайсина!», – говорится в обращении заводчан.

Аналогичные сигналы направлялись также в прокуратуру Ревды, местный отдел Федеральной службы судебных приставов, УБЭП и УНП ГУВД Свердловской области. Глава ГО Дегтярск Валерий Трофимов просил заместителя Генерального прокурора РФ Юрия Золотова разобраться в ситуации и защитить одно из старейших предприятий. Однако, как полагает Леонид Андреев, представители машзавода просто не смогли компетентно поставить вопросы перед органами правоохраны, чтобы проверить по существу обстоятельства «увода» корпоративной недвижимости в структуру Гайсина.

Стоит также отметить, что Дегтярск является одним из самых депрессивных городов Свердловской области, с максимальным уровнем безработицы и спадом промышленного производства. В настоящее время Антикоррупционным комитетом подготовлены материалы для полпредства, Управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, ГУ МВД РФ по УрФО, а также губернатора, правительства и Заксобрания. 

Примечательно, что ровно год назад областное Министерство промышленности и науки отрапортовало, что готово за один год избавить Средний Урал от неэффективных собственников, к которым власти традиционно относят Малика Гайсина и Павла Федулева. Такие планы ведомство озвучило на своей коллегии, прошедшей в марте 2008 года. http://www.nr2.ru/incidents/226174.html
6. Преступления, совершенные организованными группами.

На Урале ликвидировали ОПГ, занимавшуюся разбоем
Екатеринбург, Март 06 (Новый Регион, Игнат Святки) – На Урале ликвидировали преступную группировку бизнесмена, занимавшуюся разбойными нападениями.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Генпрокуратуры РФ по УрФО, «сколотил» ОПГ 40-летний ранее судимый руководитель коммерческого предприятия ООО «Уралспецсклад». Пять ее участников на протяжении нескольких лет совершали дерзкие разбойные нападения на граждан и различные организации в Свердловской и Челябинской областях. При этом они использовали огнестрельное оружие. Всего бандитами было похищено денежных средств и имущества на общую сумму более 2,4 миллиона рублей.

В ходе расследования, которое проводили сотрудники окружного милицейского главка, у участников преступной группы изъяты автомат Калашникова, пистолет ТТ, а также самодельный пистолет, снабженный прибором бесшумной стрельбы и боеприпасы к оружию.

Ранее преступникам было предъявлено обвинения в совершении разбоев, за каждый из которых им может быть назначено до 15 лет лишения свободы. Между тем, накануне было возбуждено уголовное дело по статье 209 УК РФ («Бандитизм») в отношении организатора ОПГ. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде заключения в тюрьму и исправительную колонию сроком до 20 лет. По требованию прокуратуры все бандиты арестованы. http://www.nr2.ru/incidents/223259.html
В Екатеринбурге ликвидирована банда наркоторговцев

Екатеринбург, Март 30 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге сотрудники окружного милицейского главка пресекли деятельность организованной преступной группы наркоторговцев.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе ГУ МВД России по УрФО, работники ОРБ ведомства в ходе оперативно-розыскных мероприятий на съемной квартире в уральской столице задержали 22-летнего гражданина Кыргызстана. При личном досмотре задержанного, в правом рукаве дубленки, в полимерном пакете, силовики нашли 1 килограмм героина. При этом в квартире находилось восемь соотечественников юноши, занимающихся частным извозом. Их причастность к незаконному обороту наркотиков в настоящее время выясняется милиционерами. 

Между тем, при осмотре багажника автомобиля ВАЗ-21099, припаркованного к дому задержанного, правоохранители нашли и изъяли еще 10 свертков с героином массой 9 килограммов 700 граммов и два свертка с гашишем весом 1 килограмм 800 граммов. «Выяснилось, что автомобиль использовался как склад для хранения наркотиков. В двигателе отсутствовало моторное масло, аккумуляторная батарея специально была полностью разряжена. Таким образом, машину, выведенную из строя, невозможно было угнать», – отмечают в окружном милицейском главке. 

В тот же день в том же микрорайоне оперативники задержали 27-летнего гражданина Кыргызстана, подозреваемого в организации поставок крупных партий героина. В квартире, где проживал иностранец, был обнаружен и изъят полимерный сверток с героином массой около одного килограмма. 

«В результате операции силовики пресекли незаконную деятельность ОПГ, задержали ее лидера, из незаконного оборота изъяли около 13,5 килограмма наркотических средств», – говорят в главке.

По данному факту следственной службой УФСКН России по Свердловской области возбуждено уголовное дело по п. «г» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ («Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, в особо крупном размере»). Это преступление наказывается лишением свободы на срок от 8 до 20 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей. Члены ОПГ сейчас находятся под стражей. http://www.nr2.ru/incidents/226507.html
7. Обзоры по преступлениям в прессе
Урал готовится к возможному росту преступности

Екатеринбург, Март 10 (Новый Регион, Александр Родионов) – В Свердловской области в связи с экономический кризисом может вырасти уровень преступности. Об этом на расширенном заседании облправительства сообщил сегодня губернатор Эдуард Россель. «Каждое крупное увеличение безработицы приводит к росту преступности на 5 %», – пояснил глава региона.

Между тем уже сейчас, по словам Росселя, число безработных на Среднем Урале приближается к 70 тыс. человек. «Этот показатель постоянно увеличивается – мы прогнозируем, что к лету количество безработных превысит 100 тыс. человек, – заявил губернатор. Поэтому у ГУВД работы будет много, надо заниматься профилактикой – к росту преступности мы должны быть готовы». 

Добавим также, что согласно озвученному ранее прогнозу социально-экономической ситуации, а также состоянию рынка труда Свердловской области, в 2008 и 2009 годах из мест заключения на свободу выйдут 28 тыс. человек. http://www.nr2.ru/incidents/223536.html
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