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1. Преступления, связанные с коррупцией

Около 400 коррупционных преступлений выявлено в Тюменской области с начала 2009 г.
Правоохранительными органами Тюменской области продолжается реализация мероприятий, направленных на исполнение Национального плана противодействия коррупции. С начала 2009 года в регионе уже выявлено около 400 преступлений коррупционной направленности. Об этом 3 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Вместе с тем, работа силовых органов в этой сфере подлежит активизации. Как показывают прокурорские проверки, в ряде территориальных органов внутренних дел оперативно-разыскная деятельность должным образом не осуществляется. Уровень межведомственного взаимодействия оперативно-разыскных служб и следственных органов остается на низком уровне.

Поэтому в областной прокуратуре выработан комплекс дополнительных мер, направленных на повышение эффективности и результативности деятельности правоохранительных органов региона по борьбе с коррупцией. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1132207.html. 03.03.2009

Более 1600 коррупционных преступлений выявлено в Югре в 2008 г.
Прокуратурой Югры проанализированы результаты надзорной деятельности в сфере соблюдения требований законодательства о государственной и муниципальной службе, противодействии коррупции за 2008 год. Всего за указанный период органами прокуратуры округа выявлено 1646 нарушений закона, принесено 163 протеста, внесено 285 представлений, по результатам рассмотрения которых в настоящее время привлечены к дисциплинарной ответственности 206 должностных лиц, объявлено 33 предостережения, направлено в суд 56 исковых заявлений, 19 лиц привлечено к административной ответственности, сообщили 4 марта корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Наиболее типичными нарушениями являются поступление граждан на службу, а также замещение должностей лицами, не отвечающими квалификационным требованиям, выполнение служащими иной оплачиваемой работы без уведомления представителя нанимателя, осуществление государственными и муниципальными служащими предпринимательской деятельности, непредставление гражданами при поступлении на гражданскую или муниципальную службу сведений о доходах и имуществе.

В условиях экономического кризиса большую значимость приобретают вопросы обеспечения законности в сфере расходования бюджетных средств. Среди выявленных нарушений наиболее распространенный характер носят такие, как нерациональное использование государственных финансовых и материальных ресурсов, непринятие или несвоевременное принятие органами государственной власти и органами местного самоуправления нормативных правовых актов в сфере бюджетных правоотношений, издание нормативных правовых актов, устанавливающих предоставление незаконных преференций, вводящих незаконные налоги и сборы. Помимо того, допускаются нарушения, связанные с необоснованным администрированием, ненадлежащим исполнением законов в сфере бюджетных правоотношений, в некоторых случаях органами исполнительной власти размещение государственного заказа на выполнение работ осуществляется на бесконкурсной основе.

Учитывая, что противодействие коррупции является одной из приоритетных надзорных функций органов прокуратуры, работа в данном направлении прокуратурой округа продолжается на системной основе. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1132814.html. 04.03.2009

В отношении экс-главы г.Лабытнанги возбуждено уголовное дело (Ямал)
Прокуратурой г.Лабытнанги Ямало-Ненецком автономном округе в администрации города вскрыт факт незаконного предоставления квартиры местному жителю который уже имел собственное жилье и в улучшении жилищных условий не нуждался. Об этом 12 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Дальнейшая проверка показала, что глава города Лабытнанги, злоупотребляя должностными полномочиями и достоверно зная о обеспеченности своего родственника жилплощадью, своим постановлением незаконно предоставил ему 3-х комнатную квартиру площадью 80 квадратных метров - грубо нарушив права слабо защищенных граждан, действительно нуждавшихся в социальном жилье.

На основании материалов проверки, направленных прокуратурой в окружное управление Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, в отношении экс-мэра возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), за которое в качестве наказания предусмотрено лишение свободы сроком до 7 лет. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1135891.html. 12.03.2009
На Ямале возбуждено дело против главы одного из муниципальных образований за махинации с жильём

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Ямало-Ненецкому автономному округу возбуждено уголовное дело в отношении главы одного из муниципальных образований Ямала по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). Установлено, что чиновник подписал постановление "О закреплении жилой площади в жилом фонде", которым необоснованно и незаконно предоставил своему родственнику трехкомнатную квартиру, заведомо зная, что тот в улучшении жилищных условий не нуждается, и уже имеет в частной собственности квартиру. Впоследствии родственник подозреваемого воспользовался правом приватизации и обратил квартиру в частную собственность. Расследование уголовного дела продолжается. Об этом сообщает Следственный комитет при Генеральной прокуратуре России. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1135805.html. 12.03.2009

Милиционер обвиняется в вымогательстве денег у иностранца (Тюмень)

Следственным отделом по Центральному округу г. Тюмени привлечён к уголовной ответственности 24-летний Сергей Земсков, обвиняемый в грабеже и превышении должностных полномочий. Об этом 24 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, 3 декабря 2008 года Земсков в должности старшего группы задержания ПЦО батальона милиции отдела вневедомственной охраны при УВД по Центральному округу г. Тюмени заступил на суточное дежурство. Находясь в помещении аптеки милиционер увидел молодого человека, 21-летнего студента - гражданина Украины, покупающего лекарства.

Милиционер силой вывел студента на улицу, предупредив при этом, что при попытке сопротивления будет стрелять. Надев на молодого человека наручники, Земсков проверил содержимое карманов его одежды. Похитив 800 рублей, он заявил, что может доставить парня в отдел милиции, где у него обязательно найдут что-либо запрещённое.

В обмен на освобождение сотрудник милиции потребовал от украинца деньги, на что последний согласился, пояснив, что может принести 3 тыс. рублей. Отпустив молодого человека, страж порядка оставил в качестве залога его сумку с вещами.

Через некоторое время студент вернулся с деньгами и обнаружил, что в ходе спецмероприятия, проведённого сотрудниками Управления собственной безопасности при ГУВД по Тюменской области, Земсков задержан.

Органами предварительного следствия ему предъявлено обвинение по п. "б" ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершённое с применением специальных средств) и ч. 1 ст. 161 УК РФ (грабёж). В настоящее время Земсков уволен из органов внутренних дел. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1141025.html
24.03.2009
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В Сургуте у наркосбытчиков изъято более 2 кг героина (Югра)

Сургутский городской суд (Югра) вынес приговор в отношении Амира Аушева и Мухамеддина Костоева, изобличенных в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.30 - п. "г" ч.3 ст.228-1 УК РФ - приготовление к незаконному сбыту наркотических средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере.Об этом 3 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Следствием установлено, что Аушев в июле 2007 года приобрел в с. Половинное Курганской области героин, расфасовал его в отдельные свертки и выехал на автомашине в г. Сургут.

Подъезжая к г. Нефтеюганску, Аушев заподозрил за собой слежку сотрудников милиции и во избежание задержания бросил автомашину, в которой находились наркотики, а сам на такси прибыл в г. Сургут. По прибытии в город, Аушев передал ключи от указанной автомашины Костоеву для перегона ее в г. Сургут и договорился с ним о дальнейшей встрече.

Довести свои преступные действия до конца подсудимые не смогли, поскольку были задержаны сотрудниками милиции. При осмотре автомашины обнаружено и изъято более 2 кг героина.

Суд назначил Аушеву и Костоеву наказание в виде 8 лет лишения свободы каждому. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1132395.html. 03.03.2009
Более 180 наркопреступлений зафиксировано в Тюменской области с начала 2009 г.

В Тюменской области в поселке Нефтяников у своего дома сразу же после продажи наркотиков с поличным задержана 17-летняя цыганка. Кроме проданного наркотика, у девушки изъято еще около 115 граммов героина - более тысячи средне-разовых доз, сообщили 5 марта корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Тюменской области.

Часть наркотика находилось в подсобных помещениях по месту жительства задержанной. Вместе с девушкой оперативники задержали еще несколько человек.

Сама 17-летняя наркосбытчица, имеющая малолетнего ребенка, закончила лишь три класса образовательной школы. Паспорта гражданина России и регистрации по месту жительства у нее нет. По данным областного наркологического диспансера, все задержанные периодически употребляют героин.

Всего с начала 2009 года сотрудники УФСКН РФ по Тюменской области пресекли более 180 наркопреступлений, основная часть из них приходится на город Тюмень. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1133590.html. 05.03.2009

Арестован наркосбытчик, организовавший поставку более 365 кг гашиша на Урал

05.03.2009. В ходе спецмероприятий, проведенных в феврале 2009 года сотрудниками Главка МВД России по Уральскому ФО, а также Наркоконтроля и таможенной службы, задержаны с поличным четверо участников организованной преступной группы, занимавшейся поставками из-за рубежа на Урал оптовых партий гашиша. Об этом 5 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

При проведении обысков у сбытчиков изъято свыше 140 пакетов с гашишем, общая масса которого составила более 365 кг. Прибыль наркодельцов в случае реализации данного "товара" на "черном рынке" составила бы около 73 миллиона рублей.

По требованию прокурора сообщники, двое из которых являются гражданами Азербайджана, а двое - жителями России, арестованы судом и водворены в следственный изолятор.

В ходе дальнейшего расследования следственно-оперативной группой установлен организатор поставки этой партии наркотиков - нигде не работающий гражданин Азербайджана, который 3 марта был задержан правоохранительными органами в г. Москве.

По требованию прокурора он также заключен под стражу и этапирован в г. Екатеринбург. За содеянное всем соучастникам в соответствии с санкцией части 3 статьи 228.1 УК РФ грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет.

Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1133426.html

В Тюмени пресечена попытка сбыта крупной партии героина

Прокуратура Центрального округа г. Тюмени направила в суд уголовное дело в отношении 58-летней Александры Баланчуковой, 47-летнего Сергея Курбатова и 36-летней Петимат Тян, обвиняемых в незаконном обороте наркотиков. Об этом 12 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием уствновлено, что Баланчукова имела источник получения оптовых партий героина. В этой связи она в марте 2008 года создала организованную преступную группу, в состав которой вошла Тян. Согласно плану молодая женщина должна была брать у Баланчуковой под реализацию наркотические средства. Наркотики Тян сбывала Курбатову, который занимался частным извозом и распространял опасное вещество среди своих клиентов.

О деятельности преступной группы стало известно сотрудникам органов внутренних дел. В ходе спецмероприятий у наркодельцов в общей сложности было изъято более 800 граммов героина.

По решению суда все трое заключены под стражу. Александре Баланчуковой и Петимат Тян предъявлено обвинение по ч.3 ст.30, п.п. "а,г" ч.3 ст.228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный организованной группой, в особо крупном размере). Сергей Курбатов обвиняется по ч.3 ст.30, п.п. "а,б" ч.2 ст.228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный группой лиц по предварительному сговору).

После утверждения прокуратурой округа обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Центральный районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1135851.html. 12.03.2009

В Тюмени с партией героина задержали врача-педиатра из Екатеринбурга
Тюмень, Март 13 (Новый Регион, Елена Таскина) – Детского врача из уральской столицы задержали на тюменском вокзале с партией героина.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, в тюменской областной прокуратуре накануне было утверждено обвинительное заключение по делу о незаконном обороте наркотиков. Так, 55-летняя врач-педиатр поликлиники №1 екатеринбургской ДГБ №8 перевезла по поручению наркодельцов 9 килограммов героина из Екатеринбурга в Тюмень. По прибытию на железнодорожный вокзал областного центра она передала наркотики 22-летней сообщнице – жительнице Нижнего Новгорода. После этого женщины были задержаны сотрудниками регионального управления ФСБ России.

Каждой из них было предъявлено обвинение по части 2 статьи 228 УК РФ («Незаконные хранение и перевозка наркотических средств, совершенные в особо крупном размере»), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до десяти лет. После утверждения обвинительного заключения материалы уголовного дела были направлены для рассмотрения по существу в Калининский районный суд Тюмени, который и решит судьбу обвиняемых.http://www.nr2.ru/incidents/224051.html
В Югре изъято более 500 граммов героина

В Ханты-Мансийском автономном округе в городе Сургуте сотрудниками милиции по подозрению в хранении и сбыте наркотиков задержан гражданин. При личном досмотре у мужчины обнаружено и изъято 350,04 грамма героина, сообщили 16 марта корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе МВД России.

Также в поселке Солнечном Сургутского района сотрудники милиции задержали гражданина, неработающего, у которого обнаружили и изъяли 214,37 грамма героина. Обстоятельства происшествий выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1137363.html. 16.03.2009

В Югре изъято более 700 граммов героина
В Ханты-Мансийском автономном округе на 129 км автодороги Сургут-Нижневартовск сотрудники милиции по подозрению в хранении и сбыте наркотиков задержали следовавшего в качестве пассажира в автомашине неработающего гражданина. Об этом 18 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе МВД России.

При личном досмотре у мужчины обнаружено и изъято 703,18 грамма героина. Обстоятельства происшествия выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1138529.html. 18.03.2009

Иностранец осужден на 9 лет за сбыт наркотиков (Тюмень)
Центральный районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении 42-летнего гражданина Республики Азербайджан Хагани Мурсалова, обвиняемого в незаконном обороте наркотиков. Об этом 20 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что в октябре 2008 года Мурсалов пытался в Тюмени сбыть около 700 граммов героина, но был задержан сотрудниками Управления наркоконтроля по Тюменской области.

Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Центрального округа г. Тюмени доказательств признал Хагани Мурсалова виновным по ч.1 ст.30, п. "г" ч.3 ст. 228.1 УК РФ (приготовление к незаконному сбыту наркотических средств, совершенное в особо крупном размере) и приговорил его к 9 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1139707.html. 20.03.2009
В Тюмени члены семейного наркоклана получили 48 лет заключения
Центральный районный суд г.Тюмени вынес приговор в отношении 38-летних Василия и Земфиры Буркевичей, 35-летнего Руслана Буркевича и 31-летнего Павла Буркевича, обвиняемых в незаконном обороте наркотических средств. Об этом 23 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено что, Василий Буркевич, отбывающий наказание в исправительной колонии №1 г. Тюмени за противоправные действия с наркотиками, продолжал заниматься распространением наркотических средств. Наркозависимые заключенные прибегали к услугам Буркевича. Он по сотовому телефону через свою супругу Земфиру организовывал приобретение и доставку наркотиков на территорию колонии. Земфире помогали заниматься незаконной деятельностью братья - Руслан и Павел.

В апреле 2008 года сотрудники Управления наркоконтроля по Тюменской области пресекли деятельность преступного семейного клана. Земфира, Павел и Руслан Буркевичи по решению суда были заключены под стражу.

Суд признал Василия, Земфиру, Павла и Руслана Буркевичей виновными по ч.3 ст. 30, п. "г" ч.3 ст.228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере). Василий Буркевич приговорен к 15 годам лишения свободы. Земфира Буркевич осуждена к 12 годам лишения свободы. Руслан и Павел Буркевичи приговорены соответственно 12 и 9 годам и 6 месяцам лишения свободы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1140520.html. 23.03.2009

Тюменец на 3 года лишился свободы за содержание наркопритона
Калининский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении 23-летнего Алексея Казакова, обвиняемого по ч.1 ст. 232 УК РФ (содержание притона для потребления наркотических средств). Об этом 25 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.
Как установило следствие, наркозависимый Наливайко устроил в одной из квартир жилого дома наркопритон, где со своими приятелями изготавливал и употреблял наркотические средства.

Суд признал Алексея Казакова виновным по ч.1 ст. 232 УК РФ и с учетом имеющейся судимости приговорил его к 3 годам и 2 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Казаков был взят под стражу прямо в зале суда. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1141604.html
25.03.2009
В Тюменской области изъято более 16,5 кг героина
В Тюменской области сотрудниками Управления наркоконтроля в течение одной ночи задержаны несколько человек, являющиеся гражданами различных государств бывшего СССР, у которых обнаружены наркотики. Об этом 25 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Тюменской области.

Так, в ходе лишь одной операции изъято около 16,5 кг героина Основная часть героина найдена в автомобиле. Из бензобака старой иномарки сыщики извлекли 13 пластиковых бутылок, наполненных героином.

Все подозреваемые в перевозке наркотиков задержаны. Обстоятельства происшествия выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1141734.html
25.03.2009

На Ямале за год снизилось число наркопреступлений
Благодаря активной работе Антинаркотической комиссии на Ямале выстроена действенная система межведомственного взаимодействия в сфере профилактики наркомании. Об этом 26 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе губернатора Ямало-Ненецкого АО.

Основным звеном в реализации профилактики наркомании в регионе является окружная целевая программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005-2009 годы". Исполнение программных мероприятий - это основа для деятельности субъектов профилактики наркомании: департаментов здравоохранения, образования, молодежной политики, культуры, информации и общественных связей, агентства по физической культуре и спорту.

Члены администрации поручили Департаменту по молодежной политике совместно с административно-правовым департаментом включить в проект аналогичной окружной программы на 2010-2014 годы мероприятия, направленные на повышение эффективности пресечения незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Отметим, в 2008 году на Ямале уменьшилось количество несовершеннолетних, за которыми впервые установлено наблюдение в связи со злоупотреблением наркотиков (1997 год - 55 человек, 2008 - 4) и несовершеннолетних, наблюдающихся с диагнозом "злоупотребление наркотиками" (2007 год - 59, 2008 год - 5). Отмечено снижение количества смертельных исходов, связанных с передозировкой наркотиками (2006 год - 49, 2007 год - 32, 2008 год - 9). Сегодня этот показатель ниже средних значений по УФО (ЯНАО - 0,92 на 100 тыс. населения, УФО - 6,76 на 100 тыс. жителей).

В 2008 году было зарегистрировано 1107 (2007 год - 1286) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. Правоохранительными органами ликвидировано 39 наркопритонов (2007 год - 29). Из незаконного оборота изъято 30,685 кг наркотических средств и психотропных веществ (2007 год - 26,624 кг) и 35,463 кг сильнодействующих веществ. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1142308.html. 26.03.2009

В Сургуте изъято более 220 граммов героина (Югра)
30.03.2009. В г.Сургуте Ханты-Мансийского автономного округа сотрудники милиции по подозрению в сбыте и хранении наркотиков задержали жительницу города. Об этом 30 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе МВД России.

В ходе обыска в квартире женщины обнаружено и изъято 223,83 грамма героина. Обстоятельства происшествия выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1143670.html

3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Тюменец осужден за изнасилование 11-летней приемной дочери

Заводоуковский районный суд Тюменской области вынес приговор в отношении 33-летнего Александра Янковского, обвиняемого по п. "в" ч.3 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста). Об этом 2 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что он 26 ноября 2008 года, воспользовавшись отсутствием дома жены, надругался над 11-летней падчерицей, засняв это на видео. 13 декабря видеокасету обнаружила мать девочки, которая и заявила о преступлении в правоохранительные органы.

Суд признал Александра Янковского виновным по п. "в" ч.3 ст.132 УК РФ и приговорил его к 9 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1131541.html.  02.03.2009

Раскрыто жестокое убийство несовершеннолетней
05.03.2009 г. Сотрудниками Управления уголовного розыска УВД по Курганской области в течение трех дней раскрыто жестокое убийство несовершеннолетней. 

26 февраля в дневное время несовершеннолетняя А. 1994 г.р., жительница д. Окулова Юргамышского района пошла к родственникам в село Кислянское. Расстояние между селами не превышает полутора километров. Назад девочка не вернулась. Обеспокоенные родители сообщили вечером о пропаже дочери в милицию.

Наутро при поиске девочки ее труп со следами насильственной смерти был обнаружен участковым уполномоченным милиции на территории кладбища у д.Кислянское. Тело со следами насильственной смерти и посмертным надругательством, было присыпано снегом в небольшом овраге.

 Было возбуждено уголовное дело по ст.105 ч.1 УК РФ «Убийство». Оперативный состав ОВД по Юргамышскому району и сотрудники оперативно-розыскной части УВД области приступили к розыску убийцы. Спустя двое суток, после комплекса оперативно-розыскных мероприятий, его личность была достоверно установлена- 20-летний житель этого же села, ранее судимый за кражи. Но самого мужчины в селе уже не было. Опасаясь ответственности за совершенное, он уехал в Екатеринбург. Там его и задержали.  

 На данный момент с задержанным работают следователи. Объяснить причины, побудившие его к совершению столь тяжкого преступлени я, мужчина не смог. http://uvd.zaural.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=399&Itemid=13
Юргамышский насильник задержан
5.3.09. Курганские сыщики раскрыли убийство 15-летней девушки, чей труп с многочисленными ножевыми ранениями и признаками изнасилования был обнаружен на кладбище у деревни Кислянское Юргамышского района. Юная жертва проживала неподалеку, в селе Акулово. 
Преступление было совершено в конце февраля этого года. На поиск убийцы выделили большие силы из числа следователей следственного Управления и сотрудников уголовного розыска. После четырех дней кропотливой работы преступник был установлен и задержан. Им оказался молодой человек 1989 года рождения, ранее дважды судимый за имущественные преступления и отбывавший наказание в виде лишения свободы в колонии для несовершеннолетних. От милиционеров он пытался скрыться в Екатеринбурге.
«В ходе допроса подозреваемый признался в совершении преступления, пояснив, что целью его нападения на девочку стало желание ее изнасиловать. Убийство он совершил для сокрытия совершенного преступления. Сейчас преступник находится в ИВС при ОВД Юргамышского района. В ближайшее время ему будет предъявлено обвинение по п. «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ «Убийство, сопряженное с изнасилованием», — рассказали в следственном комитете. http://3522.ru/news/news156.html
В Югре расследуют убийство криминального авторитета

Следователи в Ханты-Мансийском автономном округе начали расследование громкого дела об убийстве одного из последних местных авторитетов Михаила Лунева, известного под криминальной кличкой Миша Пыть-Яхский. Как сообщил 12 марта корреспонденту ИА REGNUM следователь прокуратуры по Югре Анатолий Калинин, киллеры обстреляли автомобиль 47-летнего Михаила Лунева из автоматического оружия 5 марта, когда он вместе с супругой подъехал к своему дому. Машину, на которой скрылись убийцы, позднее обнаружил наряд милиции.

По словам следователя, Лунев, известный в криминальных кругах под прозвищами Лунь или Миша Пыть-Яхский, в 1990-е годы входил в окружение вора в законе Владимира Чернышева и обеспечивал его связь с криминальными кругами Дальнего Востока. "В 1997 году Лунев был задержан по подозрению в убийстве, однако, проведя в СИЗО год, отпущен. Вскоре после освобождения авторитет поссорился с товарищами по криминальному миру, которые обвинили его в растрате "общака", - отметили в прокуратуре. В то же время следователь отмечает, что версия убийства из-за растраты пока не является основной, так как по законам криминального мира в случае такого проступка, Лунева бы убили еще в 90-х, а никак не сейчас. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1135879.html. 12.03.2009
Тюменец предстанет перед судом за надругательство над 13-летним мальчиком

Прокуратурой Омутинского района направлено в суд уголовное дело в отношении 28-летнего Алексея Ильина, обвиняемого по п.п. "в", "д" ч.2 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, соединенные с угрозой убийством, совершенные в отношении заведомо несовершеннолетнего). Об этом 17 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что 24 октября 2008 года в вечернее время Алексей Ильин в состоянии алкогольного опьянения находился на остановке общественного транспорта. В это время мимо проходил 13-мальчик. Ильин решил удовлетворить свои сексуальные потребности и стал приставать к подростку. Получив отказ, он избил несовершеннолетнего, а потом притащил его к колодцу. Злоумышленник с силой наклонил мальчика в колодец, угрожая сбросить в воду. Затем надругался над подростком.

О совершенном преступлении бабушка потерпевшего заявила в правоохранительные органы. Мальчик - сирота, его мать умерла, а отца нет.

В ходе следствия насильнику предъявлено обвинение по п.п. "в", "д" ч.2 ст. 132 УК РФ. После утверждения прокуратурой района обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Омутинский районный суд для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1137837.html. 17.03.2009
15-летний подросток надругался над 8-летним мальчиком (Тюменская обл.)
Заводоуковским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело в отношении 15-летнего жителя г. Ялуторовска, обвиняемого совершении надругательства над малолетним мальчиком. Об этом 18 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, днём 9 марта 2009 года родственники подростка, проживавшие в г. Ялуторовске по соседству, попросили в их отсутствие принести в дом дрова. Несовершеннолетний согласился и пригласил помочь 8-летнего знакомого мальчика. Находясь в доме подросток надругался над школьником.

В тот же день потерпевший рассказал о случившемся своей матери, которая обратилась с заявлением в правоохранительные органы.

По решению суда подросток был заключён под стражу. Органами предварительного следствия ему предъявлено обвинение по п. "в" ч. 3 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершённые в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста). Расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1138441.html.  18.03.2009
Сотрудник милиции обвиняется в жестоком избиении свидетеля (Тюмень)

Следственным отделом по Калининскому округу г. Тюмени привлечён к уголовной ответственности 24-летний Евгений Журавлёв, обвиняемый в превышении должностных полномочий, совершённом с применением насилия. Об этом 23 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Следствием установлено, что в сентябре 2008 года Журавлёв в должности младшего оперуполномоченного отдела уголовного розыска УВД по Калининскому округу г. Тюмени совместно с оперуполномоченным отделения по раскрытию преступлений против личности ОУР УВД по г. Тюмени, осуществляли оперативно-разыскные мероприятия по уголовному делу об убийстве.

В целях раскрытия преступления вечером 21 сентября в отдел милиции №7 г. Тюмени был доставлен предполагаемый свидетель - 23-летний житель областного центра. Решив добиться от него показаний, изобличающих лиц, причастных к убийству, милиционеры завели молодого человека в служебный кабинет, где избили его. Не добившись нужных показаний, Журавлёв и его коллега связали доставленному руки скотчем, а затем причинили ему травматический разрыв слизистой оболочки прямой кишки.

После издевательств потерпевшего поместили в камеру административных задержанных. Через некоторое время у молодого человека началось кровотечение и находящиеся в камере люди сообщили об этом сотрудникам милиции. В тот же день потерпевший был помещён в лечебное учреждение, где ему оказали медицинскую помощь.

Органами предварительного следствия Журавлёву предъявлено обвинение по п. "а" ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершённое с применением насилия). В настоящее время он уволен из правоохранительных органов.

Соучастник Журавлёва в настоящее время скрылся от следствия и находится в розыске. Расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1140443.html.  23.03.2009
В Югре отец-педофил извращался над своей 8-летней дочерью
В Нижневартовском районе Югры задержан отец-педофил, извращавшийся над своей 8-летней дочерью. Об этом сегодня, 23 марта, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Югре.

"20 марта 2009 года в дежурную часть ОВД по Нижневартовскому району обратилась жительница с.п. Ларьяк Нижневартовского района с заявлением о привлечении к уголовной ответственности своего мужа за совершение им насильственных действий сексуального характера в отношении их 8-летней дочери. На место происшествия незамедлительно выехала оперативно-следственная группа в составе сотрудников ОВД по Нижневартовскому району, специалистов ЭКЦ н/п УВД по округу и руководителя Нижневартовского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу, для установления подробных обстоятельств произошедшего. Доводы, изложенные ранее женщиной в заявлении, нашли свое подтверждение", - рассказали в пресс-службе следственного управления.

21 марта Нижневартовским межрайонным следственным отделом по округу по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. "в" ч. 3 ст. 132 УК РФ (действия сексуального характера в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста).

Из материалов дела следует, что 10 марта 2009 года в одной из квартир с.п. Ларьяк Нижневартовского района гр. Б., 1979 г.р., с целью удовлетворения своей половой потребности, умышленно, применяя физическую силу, насильно стал удерживать свою дочь, 2001 г.р. руками, и используя ее беспомощное состояние стал мастурбировать в ее присутствии, после чего совершил в отношении девочки действия сексуального характера. Действия пресекла мать девочки, которая застала мужа в момент совершения преступления.

Вину в содеянном задержанный не признает, поясняя, что не помнит событий, происходивших с ним в то время. В настоящее время по уголовному делу назначены судебно психолого-психиатрические экспертизы потерпевшей и подозреваемого, проводится комплекс следственных и оперативных мероприятий, направленных на установление всех фактических обстоятельств произошедшего. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1140892.html. 23.03.2009
Тюменец обвиняется в убийстве человека во время массовой драки
Следственным отделом по Калининскому округу г. Тюмени привлечён к уголовной ответственности 28-летний Евгений Луцких, обвиняемый в убийстве. Об этом 25 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, в ночь на 14 февраля 2009 года Луцких, находясь возле круглосуточного магазина, встретил своего знакомого - таксиста, который пожаловался, что его обидели трое молодых людей, стоявших в это время на остановке.

Луцких, ранее судимый за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, предложил приятелю помочь выяснить отношения с парнями, на что последний согласился. Видя, что численный перевес на стороне соперников, злоумышленник решил привлечь к разбирательству двух своих знакомых и ушёл за ними.

Через некоторое время к магазину подошли ещё трое посторонних молодых людей, которые также остановились около магазина, где стали употреблять спиртное.

Вскоре к остановке подошли Луцких и двое его приятелей, которые набросились на шестерых парней и, не разбираясь, стали избивать их деревянными битами. В ходе драки Луцких достал нож и нанёс им обидчику своего приятеля один удар в сердце. Отбежав на небольшое расстояние, потерпевший упал и скончался на месте происшествия.

Луцких был задержании и заключён под стражу. Органами предварительного следствия Луцких предъявлено обвинение по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). В настоящее время расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1141614.html. 25.03.2009

Тюменец, надругавшийся над 5-летним мальчиком, приговорен к 10 годам
27.03.2009. Ярковский районный суд вынес приговор в отношении 19-летнего Артема Созонова, обвиняемого по п. "в" ч.3 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные с использованием беспомощного состояния потерпевшего, в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста). Об этом 27 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Как установило следствие, Созонов и малолетний ребенок проживали в одном многоквартирном жилом доме. Созонов нигде не работал и часто свое свободное время проводил среди ребятишек, играющих на улице в песочнице. Родителям это не нравилось и они старались его прогнать, но он периодически возвращался к детям.

15 июня днем Созонов увидел 5-летнего соседского мальчика, который один копался в песке. Воспользовавшись тем, что рядом никого нет, злоумышленник взял ребенка за руку и против воли привел его в сарай, где надругался. Подобное повторялось и в июле.

25 сентября злодей вновь совершил в отношении мальчика насильственные действия сексуального характера. Это увидела одна из местных жительниц, которая и сообщила об этом бабушке ребенка (мать у мальчика умерла от рака, а отец его воспитанием не занимался).

В ходе оперативно-следственных мероприятий Созонова задержали и заключили под стражу. Суд признал Артема Созонова виновным по п. "в" ч.3 ст. 132 УК РФ и приговорил его к 10 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1142838.html
4. Преступления против собственности

Чиновники Управления соцзащиты изобличены в хищении 1,4 млн руб. (Тюменская обл.)
Ишимским межрайонным следственным отделом (Тюменская область) привлечены к уголовной ответственности 46-летняя Наталья Малышкина и 36-летняя Надежда Тысяченко, обвиняемые в совершении ряда преступлений против собственности. Об этом 2 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, в конце 2006 года Малышкина в должности заместителя начальника Управления социальной защиты населения г. Ишима и Тысяченко в должности главного бухгалтера того же Управления разработали преступный план по завладению денежными средствами, выделяемыми из федерального бюджета для осуществления социальных выплат.

Следствием установлено, что Малышкина и Тысяченко изготавливали и предоставляли в Тюменское отделение Фонда социального страхования (ФСС) РФ подложные заявки на выделение бюджетных средств, необходимых для выдачи единовременных детских пособий при рождении ребенка неработающим матерям. В фиктивных документах злоумышленницы указывали большее, чем необходимо, количество лиц, пользующихся правом на получение данных выплат, и соответственно большую денежную сумму.

Всего за период с января по ноябрь 2007 года включительно они незаконно получили денежные средства якобы для выплаты 154 роженицам на общую сумму свыше 1,4 млн рублей, которые затем присвоили и потратили на собственные нужды.

Кроме того, в апреле 2007 года Тысяченко, используя свое служебное положение, зная порядок начисления заработной платы, изготовила фиктивный реестр для выдачи зарплаты сотрудникам Управления, на основании которого незаконно получила свыше 182 тыс. рублей, причинив Департаменту социального развития Тюменской области ущерб на указанную сумму.

Тажке Малышкина в должности заместителя начальника Управления социальной защиты населения с целью хищения бюджетных денежных средств в период с января по ноябрь 2007 года изготовила шестнадцать фиктивных разовых поручений на право получения денежных средств в ОАО "Тюменьэнергобанк", выдаваемых лицам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. С помощью своих родственников и знакомых она обналичила указанные денежные средства, часть которых затем присвоила и потратила на собственные нужды. Ущерб, причинённый Департаменту социального развития незаконными действиями Малышкиной, составил более 114 тыс. рублей.

Органами предварительного следствия Тысяченко предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества, путем обмана, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с использованием своего служебного положения, организованной группой, в особо крупном размере) и ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества, путем обмана, совершенное с использованием своего служебного положения).

Малышкиной предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 159 УК РФ, шестнадцати эпизодам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ и ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

В настоящее время расследование уголовного дела завершается, в ближайшее время оно будет передано прокурору для утверждения обвинительного заключения и направления в суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1131526.html
02.03.2009

На Ямале возбуждено 11 уголовных дел в отношении серийного мошенника

В Ямало-Ненецком автономном округе правоохранительными органами возбуждено 11 уголовных дел в отношении серийного мошенника по факту хищения денежных средств граждан на крупную сумму. Об этом 3 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

В Надымскую городскую прокуратуру обратилась жительница города с заявлением о привлечении к уголовной ответственности директора и единственного учредителя организации, оказывающей брокерские услуги на рынке ценных бумаг - ООО "Статус капитал", которое для проведения проверки было направлено в органы милиции.

В ходе проведенной под контролем прокуратуры проверки установлено, что заявительница согласно заключенного ею договора доверительного управления с ООО "Статус капитал" передала в ООО "Финансист" акции акционерного общества "Газпром" общей стоимостью 2 миллиона рублей. Директор ООО "Статус капитал" уверил заявительницу, что ее акции будут размещены на биржевом рынке и гарантировал доходность в размере 5-7% от вложенной суммы ежемесячно, а также организовал по местному телевидению активную рекламную кампанию. Обратившись в последующем в данную организацию с целью вывода вложенных средств, заявительница узнала, что директор ООО "Статус капитал" скрылся с похищенными денежными средствами.

В этой связи 13 февраля 2009 года следственной частью окружного Управления внутренних дел в отношении директора-мошенника возбуждено уголовное дело, и он объявлен в федеральный розыск. В ходе расследования установлено, что аналогичным образом махинатор обманул еще 10 граждан, аналогичным образом вложивших денежные средства и ценные бумаги по договорам об оказании брокерских услуг. Всего на данный момент по фактам его преступной деятельности возбуждено 11 уголовных дел, а общий размер причиненного ущерба составляет 87,3 млн рублей.

Для расследования уголовного дела создана следственно-оперативная группа, за ходом следствия прокуратурой осуществляется надзор. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1132197.html. 03.03.2009
Начальник почтового отделения изобличена в хищении пенсий (Югра)

Прокурором Октябрьского района Югры признано законным постановление о возбуждении уголовного дела, вынесенное следственным отделом при ОВД по Октябрьскому району по ч.3 ст.160 УК РФ - присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное с использованием своего служебного положения. Об этом 6 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

почтовой связи Няганского почтамта УФПС Югры филиала ФГУП "Почта России", в августе 2008 года похитила поступившие в отделение на выплату пенсий и вверенные ей денежные средства в размере почти 500 тысяч рублей.

В дальнейшем, похищенными деньгами подозреваемая распорядилась по своему усмотрению. В настоящее время по уголовному делу проводится комплекс оперативно-следственных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств происшедшего. Максимальное наказание по указанной статье закона предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 6 лет. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1134165.html. 06.03.2009
Работники курганской Кадастровой палаты изобличены в мошенничестве
10.03.2009. В Курганской области по итогам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по фактам мошенничества и служебного подлога со стороны должностных лиц Федерального государственного учреждения "Кадастровая палата". Об этом 10 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

В прокуратуру Курганской области с просьбой о помощи обратилась местная жительница, которой в 2008 году в федеральном госучреждении "Кадастровая палата" по формальным основаниям было отказано отказали в получении документов для оформления права собственности на приобретенную землю по ул.Лесопарковой в г.Кургане.

В ходе проверки установлено, что данный участок находится в государственной собственности и не может быть продан. Свидетельство о праве собственности на земельный участок и документы на право пользования были подделаны, поскольку в них указан неверный номер регистрации, отсутствовала информация о виде права на земельный участок, а подпись специалиста, удостоверяющая правильность кадастрового номера, а оттиск печати, которой были заверены бумаги, не соответствовал той, которая применяется ведомством.

В результате недобросовестных действий должностных лиц Кадастровой палаты участок земли, находящийся в государственной собственности и имеющий рыночную стоимость не менее 200 тысяч рублей, был фиктивно продан заявительнице за 100 тысяч рублей.

На основании материалов прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.159 (мошенничества, совершенное с использованием служебного положения) и ч.1 ст.292 (служебный подлог) УК РФ. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1134670.html

Двое курганцев осуждены за серию хищений имущества граждан
10.03.2009. Вступил в законную силу обвинительный приговор, вынесенный по требованию прокурора Курганским городским судом в отношении ранее судимого Алексея Окунева и Ирины Павловой, злоупотребляющих наркотиками, которые по предварительному сговору совершили серию хищений имущества граждан. Об этом 10 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.
Как доказано прокурором в судебном заседании, в период с января по июль 2007 года Окунев и Павлова в позднее вечернее и ночное время, заранее распределив преступные роли, похитили имущество у шестерых потерпевших на сумму от 600 рублей до 29 тысяч рублей. 

В центре г. Кургана - возле магазина "Чароит", в зале игровых автоматов "Рио", возле областной филармонии, в районе Курганского государственного университета, в зале игровых автоматов "ДжекПот", а также в районе Центрального рынка, Павлова знакомилась с мужчинами и заманивала их в дома или дворы, где их уже поджидал соучастник. Отлучившись под благовидным предлогом, либо отвлекая внимание потерпевших, Павлова дожидалась появления Окунева, который, применяя физическое насилие, похищал деньги, драгоценности, сотовые телефоны и другие ценные вещи у потерпевших.

Суд приговорил Окунева к 8 годам 1 месяцу лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, а Павлову - к 5 годам лишения свободы. Кроме того, тем же приговором с осужденных в пользу потерпевших взыскан ущерб в сумме от 20 до 40 тысяч рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1134902.html


Чиновница вернет в гоcбюджет похищенные 554 тыс. рублей (Тюменская обл.)

Упоровский районный суд удовлетворил иск прокурора Упоровского района Тюменской области о взыскании со специалиста по кадрам комплексного центра социального обслуживания населения 27-летней Алены Усольцевой в доход бюджета 554,4 тыс. рублей. Об этом 11 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Основанием для обращения в суд послужил вступивший в законную силу приговор суда от 24 июля 2008 года, которым Усольцева была признана виновной по ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере) и ч.1 ст. 174.1 УК РФ (легализация денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления). Суд назначил ей наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года и штрафом в 30 тыс. рублей.

Как установил суд, в 2006 году чиновница в целях незаконного получения жилищной субсидии продала принадлежащую ей 3-комнатную квартиру своей матери. После этого она обратилась в районную администрацию с заявлением о предоставлении бюджетных средств для покупки жилья. Органы власти, не зная, что Усольцева умышленно ухудшила свои жилищные условия, признали ее нуждающейся в жилье, и выделили ей 554,4 тыс. рублей.

В соответствии с действующим законодательством молодые специалисты имеют право на получение государственной поддержки в форме предоставления субсидий на приобретение жилья, если они нуждаются в улучшении жилищных условий либо не имеют жилья в сельской местности. Усольцева таковой не являлась.

Прокурор района в интересах государства обратился в суд с иском к Алене Усольцевой о взыскании неосновательно полученных денежных средств. Решением суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1135238.html. 11.03.2009

В Югре осуждены трое мошенников, совершившие более 140 преступлений

Нефтеюганский городской суд Югры вынес обвинительный приговор в отношении трех мошенников, которыми совершено более 140 преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ. Об этом 16 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского АО.

Следствием установлено, что они, действуя в составе организованной преступной группы, с ноября 2006 года по октябрь 2007 года путем обмана или злоупотребления доверием, совершали хищения чужого имущества.

Так, менеджер автосалона ООО "Роснефтепродукт", используя свое служебное положение, разработал схемы реализации автосалоном находящихся в собственности комиссионных автомобилей с рассрочкой платежа. Предложенная схема реализовывалась при участии работников частного охранного предприятия.

Созданная преступная группа составляла фиктивные документов купли-продажи похищаемых автомобилей и денежных средств на подставных лиц, придавая сделкам легальный вид.

При совершении преступлений участниками преступной группы использовались документы ничего не подозревающих граждан и подставных лиц. Придав путем махинаций договорам юридическую силу и подготовив оправдательные документы на похищенные автомобили, преступники распоряжались ими по своему усмотрению. Так, по разработанной схеме организованной преступной группой было оформлено 137 автомобилей иностранного производства. Действиями преступников причинен ущерб на сумму более 85 000 000 рублей.

Суд, согласившись с мнением Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, признал подсудимых виновными в инкриминированных преступлениях и назначил им наказание от 7 до 13 лет лишения свободы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1137516.html. 16.03.2009

Тюменец по фальшивым картам похищал деньги из банкоматов

Прокуратурой Ленинского округа г. Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении 33-летнего Марина (мужское имя) Штефанко, обвиняемого по п. "в" ч.3 ст.158 УК РФ (кража, совершенная в крупном размере). По версии следствия, Штефанко в период с 18 января по 22 февраля 2008 года в банкоматах ОАО "Запсибкомбанк" с помощью фальшивых карт похитил 265 тыс. 800 рублей, сообщили 17 марта корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что в распоряжении Марина Штефанко оказалось несколько телефонных карт иностранного производства, на которые были скопированы магнитные полосы настоящих банковских карт, используемых по международной системе платежа "Visa". Указанные магнитные полосы содержали информацию о расчетных счетах, открытых в американском или английском банках. Располагая сведениями о пин-кодах доступа к расчетным счетам банковских карт, он практически ежедневно стал снимать в банкоматах ОАО "Запсибкомбанк" денежные средства.

Вскоре одна из поддельных карт была изъята сотрудником банка в банкомате. Выяснилось, что денежные средства по фальшивым банковским картам снимаются в четырех банкоматах одним и тем же молодым человеком. 22 февраля Штефанко был задержан оперативниками с поличным сразу же после незаконного снятия денег в банкомате.

Марину Штефанко предъявлено обвинение по п. "в" ч.3 ст.158 УК РФ. В отношении него избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Материалы уголовного дела направлены в Ленинский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1137846.html.  17.03.2009
Кассир банка предстанет перед судом за хищение 7,5 тыс. евро (Тюмень)
Прокуратура Ленинского округа г. Тюмени направила в суд уголовное дело в отношении 45-летней Галины Федоровской, обвиняемой в хищении чужого имущества и отмывании денежных средств, приобретенных преступным путем. Об этом 18 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Установлено, что с декабря 2007 года Федоровская исполняла обязанности заведующей кассой одного из подразделений филиала "Тюменский" ОАО "Альфа-банк". В период с октября по ноябрь 2008 года завкассой незаконно взяла 7,5 тыс. евро, которые впоследствии обменяла на рубли и заплатила кредиты.

В ноябре в банке была проведена ревизия, но факт хищения выявлен не был. Пачки с денежной наличностью ревизорам представлялись самой Федоровской, которая не была заинтересована в своем изобличении.

Узнав об итогах ревизии, кассиры под угрозой разоблачения заставили Федоровскую рассказать руководству филиала о недостаче. Ведь она со временем вскрылась бы и тогда в нечестности могли заподозрить всех сотрудников кассы. 27 ноября в ходе повторной ревизии Федоровская сама представила пачку денег, из которой она похитила валюту.

Федоровскую уволили из банка. В ходе следствия ей предъявлено обвинение по ч.3 ст. 160 УК РФ (присвоение, совершенное в крупном размере) и ч.1 ст.174.1 УК РФ (легализация денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления). В отношении нее избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

После утверждения прокуратурой округа обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Ленинский районный суд для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1138438.html.  18.03.2009

В Тюменской области пресечены факты хищения бюджетных средств
В ходе спецмероприятий, проведенных правоохранительными органами, в Тюменской области вскрыты и пресечены очередные факты расхищения бюджетных средств, предназначенных для реализации государственных социальных программ. Об этом 20 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

В хищении путем мошенничества более 500 тыс. рублей, предназначенных для реализации федеральной целевой программы "Социальное развитие села", изобличен житель Сорокинского района Тюменской области, который с помощью сфальсифицированных документов о работе в качестве молодого специалиста в сельской местности незаконно получил, присвоил и использовал в личных целях бюджетную субсидию на строительство жилья.

В Абатском районе той же области предотвращено хищение бюджетных средств, предназначенных для финансирования мероприятий по развитию агропромышленного комплекса. Установлено, что одна из местных жительниц под предлогом возмещения средств, якобы израсходованных на приобретение голов крупного рогатого скота, с помощью подложных финансово-хозяйственных документов пыталась похитить из бюджета значительную денежную сумму, однако эти противоправные действия были пресечены сотрудниками правоохранительными органами.

В отношении аферистов возбуждены уголовные дела по статье 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере), максимальная санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет и штраф в сумме до миллиона рублей.

Расследование данных уголовных дел продолжается, за ходом следствия прокуратурой осуществляется надзор. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1139722.html.  20.03.2009
Милиционер обвиняется в хищении денег у коммерсанта (Тюмень)
Следственным отделом по Центральному округу г. Тюмени возбуждено уголовное дело в отношении Евгения Петропаловского, подозреваемого в мошенничестве, совершённом с использованием своего служебного положения. Об этом 20 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ Тюменской области.

Как установлено следствием, в июле 2008 года к майору милиции Петропавловскому, являвшемуся начальником пульта централизованной охраны №1 ОВО при УВД Центрального округа г. Тюмени, обратился исполнительный директор коммерческого предприятия с просьбой установить в принадлежащем его родственнице помещении охранную сигнализацию.

В нарушение порядка приёма заявок на установку охранно-пожарной сигнализации, зная, что работа по оборудованию объектов системами сигнализации не входит в полномочия отдела вневедомственной охраны, офицер предложил обратившемуся оплатить указанные услуги. Введённый сотрудником милиции в заблуждение, коммерсант передал ему более 30 тыс. рублей.

Через некоторое время милиционер предоставил заказчику фиктивную смету, из которой следовало, что работы выполнены. Между тем, фактически никто к монтажу охранной сигнализации не приступал, а денежные средства были присвоены Петропавловским и потрачены на собственные нужды.

О совершённом преступлении стало известно после того, как потерпевший обратился с соответствующим заявлением в правоохранительные органы.

По результатам проведённой проверки следователем принято решение о возбуждении уголовного дела по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершённое лицом с использованием своего должностного положения). В настоящее время расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1139713.html.  20.03.2009

Курганский элеватор обвиняется в хищении 19 млн руб. бюджетных средств
20.03.2009. Управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в УрФО установлен особый контроль за расследованием уголовного дела о хищении средств государственного бюджета в Курганской области. Об этом 20 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Установлено, что руководители ОАО "Половинский элеватор" путем финансовых махинаций и фальсификации платежных документов по контракту на ответственное хранение зерна государственного резерва, заключенному с Челябинским территориальным отделом управления Росрезерва по Уральскому федеральному округу, похитили из федерального бюджета более 19 миллионов рублей.

В этой связи сегодня по данному факту следственной частью милицейского Главка возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет и штраф в сумме до 1 миллиона рублей.

За расследованием данного дела управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в УрФО установлен особый контроль. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1139806.html

Милиционер осужден за кражу более 10 тонн металла (Тюменская обл.)
Вагайский районный суд Тюменской области вынес приговор в отношении 25-летнего сотрудника ОВД по Вагайскому муниципальному району Александра Кузнецова, обвиняемого по ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий). Об Этом 23 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

7 мая 2007 года инспекторы ГИБДД в райцентре Вагай задержали автомобиль "КамАЗ" с более 10 тоннами черного металла без сопроводительных документов. Провести проверку по этому факту поручили старшему оперуполномоченному группы по борьбе с экономическими преступлениями Александру Кузнецову. 8 мая в отношении перевозчика было возбуждено административное дело по ч.2 ст.12.3 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе товаро-транспортных документов) и на него наложен штраф в размере 50 рублей.

Как установлено следствием, 10 мая Кузнецов заявил водителю, что металлолом необходимо отвезти в г.Тобольск и сдать его на ответственное хранение в одну из организаций. В тот же день они прибыли в пункт назначения, где оперативник заставил перевозчика продать металл. Вырученные от реализации деньги в сумме около 40 тыс. рублей Кузнецов забрал себе.

Суд признал Александра Кузнецова виновным по ч.1 ст. 286 УК РФ и назначил ему штраф в сумме 40 тыс. рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1140435.html. 23.03.2009
Бухгалтер похитила у клиентов банка более 12 млн рублей (Тюмень)
27.03.2009. Прокуратурой Ленинского округа г. Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении бухгалтера Ленинского филиала ОАО "Запсибкомбанк" 42-летней Елены Щелоковой, обвиняемой в хищении денежных средств банка в период с мая 1999 по июль 2008 гг. Об этом 27 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Как установило следствие, Щелокова занималась обслуживанием крупных вкладчиков ОАО "Запсибкомбанк". Располагая сведениями о наличии денежных средств на счетах состоятельных клиентов банка, она разработала преступный план по их хищению. Щелокова оформляла фиктивные расходные кассовые ордера и подделывала в них подписи клиентов. После этого Щелокова представляла фальшивые документы кассиру и просила выдать ей денежные средства, якобы, для передачи клиентам. Работники кассы доверяли Щелоковой, ведь она работала в банке с 1988 года, и выдавали ей денежные средства вкладчиков. Полученные денежные средства мошенница похищала.

Всего за период с мая 1999 по июль 2008 гг. Елена Щелокова со счетов пяти состоятельных клиентов ОАО "Запсибкомбанк" сняла 12,5 млн рублей. Мошенничество вскрылось осенью 2008 года в ходе проверки, проведенной банком.

Елене Щелоковой предъявлено обвинение по ч.ч.3,4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием своего служебного положения, в крупном размере). В отношении нее избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. После утверждения обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Ленинский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1143076.html
Сотрудники налоговой службы Уральского ФО изобличены в финансовых махинациях
30.03.2009. В Уральском федеральном округе вскрыты факты коррупции, финансовых махинаций и хищений бюджетных средств должностными лицами Федеральной налоговой службы. Об этом 30 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Установлено, что по решению руководства Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам №5 была сформирована бригада работников налоговой службы для выездной проверки одного из крупнейших налогоплательщиков - акционерного общества "Челябинский металлургический комбинат". В состав данной бригады, руководство которой было поручено заместителю начальника отдела выездных проверок указанной Межрегиональной инспекции №5, были включены 20 ответственных сотрудников управлений и инспекций налоговых служб г. Москвы, Свердловской, Челябинской, Липецкой и Белгородской областей, а также Межрегиональной инспекции по УрФО.

По месту работы всем членам бригады под отчет из бюджетных средств были выданы авансом денежные суммы на командировочные расходы в размере от 160 до 180 тысяч рублей. По возвращении из 50-дневных командировок они сдали в бухгалтерии авансовые отчеты, к которым в подтверждение якобы понесенных расходов приложили счета и кассовые чеки гостиниц г. Челябинска.

Проведенная управлением Генеральной прокуратуры в УрФО проверка показала, что чиновники в гостиницах не проживали, денежные средства в их кассы не вносили, а представленные ими счета и чеки являются фиктивными и ни по форме, ни по содержанию не соответствуют фактически используемым финансовым документам. Согласно регистрационным журналам, в указанных в подложных отчетных документах гостиничных номерах в действительности проживали совсем другие граждане. Также установлено, что чиновники с целью сокрытия совершенных махинаций лично обращались к руководству гостиниц с просьбой подтвердить факт своего проживания в случае поступления запросов из правоохранительных органов.

Всего же, как показала проверка, ответственными работниками налоговых органов из федерального бюджета таким способом похищено около 2 миллионов рублей.

На основании собранных управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в УрФО материалов следственной частью окружного Главка МВД России в отношении чиновников-казнокрадов возбуждено 14 уголовных дел по части 3 статьи 160 УК РФ (присвоение имущества с использованием служебного положения), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет. За ходом их расследования управлением установлен особый контроль.

В этой связи заместителем Генерального прокурора Российской Федерации Юрием Золотовым внесено представление Руководителю Федеральной налоговой службы М.Мокрецову, в котором предложено провести по этим фактам служебное расследование. О результатах рассмотрения данного акта прокурорского реагирования должно быть сообщено в 30-дневный срок. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1143588.html
5. Преступления в сфере экономической деятельности.

Курганские таможенники за 2 месяца пополнили бюджет РФ на 417 млн руб.
12.03.2009. За два первых месяца 2009 года курганские таможенники план выполнили, как и в 2008 году, пополнив бюджет страны более чем на 417 млн рублей, что составило 108,8% к плановому заданию. За соответствующий период прошлого года за январь-февраль в казну государства было перечислено Курганской таможней 395,5 млн рублей - 114,6% к контрольному заданию. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили сегодня, 12 марта, в пресс-службе Курганской таможни.

Тем не менее, снизился общий товарооборот по базе данных грузовых таможенных деклараций и составил за два первых месяца года 84,7 млн долларов США, это лишь 70% к соответствующему периоду прошлого года (в 2008 году - 119,4 млн долларов США). Экспорт составил 20,4 млн долларов США (в 2008 г. - 25,5 млн долларов США), а импорт - 64,3 млн долларов США (в 2008 г. - 93,9 млн долларов США).

Снизилось и количество оформленных грузовых таможенных деклараций с 1936 (январь-февраль 2008 года) до 1412 ГТД - в 2009. Через российско-казахстанскую границу под таможенным контролем за первые два месяца 2009 года пропущено свыше 25,3 тысяч транспортных средств (в 2008 г. - 24,2 тыс.), около 197 тысяч физических лиц (в 2008 - 263,5 тыс.), оформлено 2,4 млн тонн грузов (в 2008 - 3,6 млн тонн). Проведено 499 корректировок таможенной стоимости (в 2008 г. - 164), в результате чего довзыскано свыше 8,7 млн рублей (в 2008 - 3,7 млн руб.).

Правоохранительными подразделениями таможни возбуждено за первые два месяца 2009 года 5 уголовных дел (в 2008 году - 23), 291 дело об административном правонарушении (в 2008 году - 338) и 5 уголовных дел (в 2008 году - 23).

Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1136377.html


В Курганской области осуждены виновные во вспышке орнитоза
16.03.2009. Курганским областным судом вынесен обвинительный приговор в отношении четырех иностранных граждан, изобличенных в незаконном пересечении Государственной границы Российской Федерации. Об этом 16 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

В судебном заседании установлено, что в декабре 2008 года житель Республики Казахстан Сабит Омаров с целью наживы договорился со своими знакомыми Юрием Шевченко, Александром Зыряновым и Жасланом Чукатовым о совместной перевозке через государственную границу груза птиц - попугаев и канареек. Загрузив клетки с птицами в количестве 540 штук на лошадей, соучастники 18 декабря 2008 года незаконно пересекли Государственную границу России помимо пункта пропуска, расположенного возле села Октябрьское Петуховского района Курганской области. На месте разгрузки попугаев и канареек соучастники были задержаны.

Впоследствии нелегально перевезенные птицы вызвали массовое заражение орнитозом жителей региона, по факту чего возбуждено уголовное дело, расследование которого продолжается.

С учетом позиции прокурора каждому из преданных суду иностранцев назначено наказание в виде 10 месяцев лишения свободы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1137550.html

6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти
16 единиц оружия и 194 боеприпаса изъято из незаконного оборота в Югре

В УВД по Ханты-Мансийскому автономному округу подведены итоги оперативно-профилактического мероприятия "Динамит-Баланс", направленного на выявление незаконного оборота взрывчатых материалов, поступления их в криминальные структуры, а также на предотвращение террористических проявлений, на усиление контроля за соблюдением установленных требований к приобретению, хранению, распространению, перевозке и применению взрывчатых материалов промышленного назначения. Об этом 16 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе МВД России.

В операции участвовали 503 сотрудника ОВД по округу. Во время профилактической операции проверены все склады, находящиеся на территории округа, где хранятся взрывчатые материалы, а также 11 организаций, имеющих разрешения Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на право производства взрывных работ и хранящих взрывчатые материалы.

В ходе операции из незаконного оборота изъято 16 единиц оружия и 194 боеприпаса, в том числе 5 гранат. В ходе проверок выявлено 23 нарушения установленного порядка оборота взрывчатых материалов, в том числе 5, связанных с нарушением порядка хранения взрывчатых материалов. Также выявлено 252 нарушения законодательства Российской Федерации, связанных с оборотом оружия, составлено 252 административных протокола.

По выявленным нарушениям вынесено 74 письменных предписания с указанием сроков устранения недостатков, в том числе 13 - об устранении недостатков в сфере оборота взрывчатых материалов. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1137365.html. 16.03.2009

В отношении начальника Управления ЖКХ Надыма возбуждено 4 уголовных дела (Ямал)

26.03.2009. Надымской городской прокуратурой (Ямал) в ходе проверки соблюдения бюджетного законодательства выявлены факты грубого нарушения закона в деятельности муниципального учреждения "Управление жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и благоустройства администрации муниципального образования г.Надым". Об этом 26 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Установлено, что руководитель данного учреждения - на которую, согласно ее должностной инструкции возложены обязанности распоряжаться бюджетными средствами и контролировать текущее расходование бюджетных средств на жилищно-коммунальное хозяйство города, действуя вопреки интересам службы, с целью осуществления незаконной оплаты работ по муниципальному контракту, неоднократно вносила в акты приемки-сдачи товара заведомо ложные сведения о поставке и монтаже детских игровых площадок возле жилых домов.

По результатам проверки ее материалы были направлены прокурором в Надымский межрайонный следственный отдел окружного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, где на основании них в отношении начальника муниципального учреждения возбуждены 4 уголовных дела по статье 292 УК РФ (служебный подлог). Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 2-х лет. За расследованием данных уголовных дел прокуратурой осуществляется надзор. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1142607.html

7. Экологические преступления.
Тюменское предприятие изобличено в незаконной вырубке около 300 кубометров леса
Прокуратурой Уватского района Тюменской области в феврале 2009 года совместно с контролирующими органами на вертолете был осуществлен облет труднодоступной территории Уватского района, в ходе которого выявлены грубые нарушения природоохранного законодательства. Об этом 24 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Установлено, что ООО "Няганьгидронамывстрой" самовольно захватило участок лесного фонда в Верхне-Демьянском лесничестве в районе русла реки Большая Ершовая и вырубило на нем ели, сосны, осины, березы общим объемом более 282 кубометров, а также уничтожило слой почвы на площади свыше 22 тыс. кв. м.

Кроме того, общество в отсутствие проектной документации, прошедшей государственную экологическую экспертизу, в русле реки построило дамбу. Установив соответствующее технологическое оборудование, предприятие методом гидронамыва стало незаконно добывать песок. Это привело к изменению гидрологического режима реки - ее русло уничтожено на протяжении более 200 метров - и подтоплению прилегающей территории.

Размер ущерба, который ООО "Няганьгидронамывстрой" нанесло окружающей среде, составил 11 млн 985тыс рублей.

Прокуратура Уватского района направила в Няганьский городской суд иск о взыскании с ООО "Няганьгидронамывстрой" вреда, причиненного экологии. Одновременно с этим прокуратура подала в Уватский районный суд заявление, в котором потребовала обязать общество прекратить незаконную деятельность в русле реки Большая Ершовая, а также очистить русло реки от технологического оборудования и дамбы.

Прокуратурой района в отношении ООО "Няганьгидронамывстрой" возбуждены административные дела по ч.1 ст.8.4 (нарушение законодательства об экологической экспертизе), ч.1 ст. 8.13 (нарушение правил охраны водных объектов), ч.2 ст.8.14 (нарушение правил водопользования при добыче полезных ископаемых, строительстве и эксплуатации дамб), ст. 9.2 КоАП РФ (нарушение норм и правил безопасности гидротехнических сооружений).

Кроме того, следственным отделом при ОВД по Уватскому муниципальном району возбуждено и расследуется уголовное дело по ч.3 ст. 260 УК РФ (незаконная порубка деревьев). По остальным фактам также организована процессуальная проверка. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1141030.html. 24.03.2009
8. Преступления, совершенные организованными группами.

В Тюменской области осуждены члены преступной группы во главе с сотрудницей банка

Заводоуковский районный суд Тюменской области вынес приговор в отношении бывшего кредитного менеджера АКБ "Пробизнесбанк" 25-летней Полины Орловой и ее сообщников - 41-летней Натальи Куклеевой, 40-летнего Олега Протопопова, 33-летней Ольги Марамыгиной, 26-летней Натальи Малышевой, 29-летнего Константина Абакумова, 24-летней Лауры Губановой, обвиняемых в мошенничестве. Об этом 5 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что Орлова с ноября 2006 года работала кредитным менеджером в АКБ "Пробизнесбанк" (г. Заводоуковск) и могла выдавать кредиты физическим лицам на неотложные нужды в размере до 150 тыс. рублей. За полгода девушка освоилась на рабочем месте и решила заняться оформлением кредитов на подставных лиц, а полученные денежные средства похищать. Осуществлять финансовые махинации одной было сложно, поэтому в сообщники она взяла своих знакомых - Абакумова и Губанову. В их задачу входил поиск малообеспеченных лиц, которые бы за денежное вознаграждение согласились выступить в роли заемщиков, а также подготовка фиктивных документов для получения кредита (справок о заработной плате и месте работы).

Абакумов и Губанова смогли вовлечь в махинации Куклееву, Протопопова, Марамыгину и Малышеву, которые испытывали материальные затруднения. Полина Орлова оформила на них несколько кредитов на неотложные нужды. При этом половину денежных средств, полученных по кредитным договорам, Орлова забрала себе. Оставшуюся часть разделили между собой Абакумов, Губанова, Марамыгина, Куклеева, Протопопов и Малышева.

Общая сумма денежных средств, похищенных ими в АКБ "Пробизнесбанк" за период с мая по ноябрь 2007 года, составила 800 тыс. рублей.

Суд признал Полину Орлову виновной по ч.ч. 2,3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с использованием служебного положения) и приговорил ее к 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В связи с тем, что Орлова имеет малолетнего ребенка, суд на основании ст. 82 УК РФ отсрочил осужденной реальное отбывание наказания до достижения ее ребенком 14-летнего возраста.

Абакумов и Губанова осуждены по ч.2 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору) каждый к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 5 лет.

Куклееву, Марамыгину, Протопопова и Малышеву суд признал виновными по ч.2 ст. 159 УК РФ и приговорил каждого к 240 часам бесплатных общественно полезных работ. Кроме того, суд взыскал с осужденных в пользу банка сумму причиненного ущерба. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1133416.html. 
05.03.2009

Преступная группа обворовала тюменцев на 3,7 млн рублей

Прокуратурой Ленинского округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 42-летнего жителя Нижнетавдинского района Тюменской области Автандила Перекопского, 35-летнего гражданина Грузии Гелы Робакидзе и 35-летнего жителя Свердловской области Александра Печерина. Они обвиняются в серии квартирных краж, совершенных на территории г.Тюмени в период с января по октябрь 2008 года, сообщили 16 марта корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что ранее судимый Перекопский в период с января по март 2008 года обворовал три квартиры тюменцев, похитив имущество на сумму более 500 тыс. рублей. В апреле к нему присоединился Гела Робакидзе, а в октябре - Александр Печерин. Оба ранее судимые за хищения чужого имущества.

Преступная группа всегда действовала по одной схеме. Прочесывая районы города, они подыскивали такие квартиры, дверные замки которых можно было открыть отмычками. После этого злоумышленники в отсутствие хозяев взламывали жилище и беспрепятственно похищали деньги, ювелирные и меховые изделия, ноутбуки, сотовые телефоны и т.д. Общий размер ущерба, причиненного потерпевшим, составил более 3,7 млн рублей.

Автандилу Перекопскому, Геле Робакидзе и Александру Печерину предъявлено обвинение соответственно по 14, 5 и 4 эпизодам преступлений, предусмотренных ст. 158 УК РФ. По решению суда они заключены под стражу. Материалы уголовного дела направлены в Ленинский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1137242.html.  16.03.2009
В Тюмени осуждена преступная группа, совершившая кражи в сберкассах
Тюменский районный суд вынес приговор в отношении 30-летнего гражданина Республики Таджикистан Фархода Юлдошева, 21-летнего гражданина Республики Узбекистан Шохназара Казакова и жителей г. Тюмени - 26 летнего Вячеслава Нематуллаева и 24-летнего Евгения Русакова, обвиняемых в кражах (ст.158 УК РФ). Об этом 20 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что в июне 2008 года Юлдошев, Русаков и Казаков объединились в организованную преступную группу для совершения хищений чужого имущества. В июле к ним присоединился Нематуллаев. Они нападали на отделения почтовой связи, сберегательные кассы, а также офисы коммерческих фирм, расположенные на территориях Тюменского и Нижнетавдинского районов.

Все свои преступления злоумышленники тщательно готовили. Они выезжали на места планируемых краж и изучали режим работы организаций, а также способы их охраны. При совершении преступления каждому участнику преступной группы отводилась своя роль.

Так, в ночь на 25 июля, злоумышленники в селе Луговом Тюменского района взломали решетку на окне и проникли в офисы коммерческих фирм ООО ПКФ "Тюменьстройиндустрия", ООО КХ "Тюменский садовый питомник", ООО "Мирра дизайн", ООО "Астра Плюс", похитив имущество организаций на общую сумму свыше 270 тыс. рублей. После этого скрылись с места преступления.

В ночь на 7 августа участники преступной группы, отключив сигнализацию, обокрали сберкассу в селе Велижаны Нижнетавдинского района, похитив денежные средства, лотерейные билеты на общую сумму более 200 тыс. рублей.

От действий злоумышленников также пострадали отделения почтовой связи в населенных пунктах Онохино, Успенка, Чикча Тюменского района.

Общий размер ущерба, причиненного потерпевшим в период с июня по август 2008 года, составил свыше 851 тыс. рублей.

Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Тюменского района доказательств признал Фархода Юлдошева виновным по п. "а" ч.4 ст.158 (кража, совершенная организованной группой, с проникновением в помещение) и ч.2 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека) - 21 сентября 2006 года он, управляя в состоянии опьянения автомобилем ВАЗ-21140, на пешеходном переходе в Тюмени насмерть сбил пешехода.

Суд приговорил Юлдошева к 9 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права управления транспортными средствами сроком на 3 года. Евгений Русаков и Шохназар Казаков осуждены по п. "а" ч.4 ст. 158 УК РФ соответственно к 7 и 6 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Вячеслав Нематуллаев признан виновным по п.п. "а,б" ч.2 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в помещение) и осужден к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1139662.html. 20.03.2009
Замдиректора коммерческого банка возглавила преступную группу (Тюмень)
Прокуратурой Центрального округа г. Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении бывшего заместителя регионального директора ОАО АКБ "Пробизнесбанк" 34-летней Евгении Власовой и ее сообщников - 47-летней Надежды Обоскаловой, 44-летней Альфии Давляшовой, 41-летней Елены Поповой, 30-летних Вячеслава Бобыря и Рузанны Ахмедовой, 27-летней Алены Кислициной, 24-летнего Евгения Нагаткина, обвиняемых в хищениях денежных средств ОАО АКБ "Пробизнесбанк" в период с мая по сентябрь 2007 года. Об этом 20 марта корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

Следствием установлено, что в 2007 году ОАО АКБ "Пробизнесбанк" осуществлял выдачу кредитов физическим лицам в размере до 150 тыс. рублей по упрощенной схеме, то есть без справок о доходах с места работы, без залога и поручителей (экспресс кредиты). Заместитель регионального директора банка Евгения Власова решила организовать оформление экспресс кредитов на подставных лиц, а полученные денежные средства похищать. К реализации преступного плана она привлекла директора ООО "Мегастрой" Надежду Обоскалову.

Согласно распределению ролей Обоскалова должна была обеспечить поиск лиц, с которыми можно было заключить фиктивные кредитные договоры. Помощь в этом ей оказали Давляшова, Попова, Бобырь, Кислицина и Нагаткин. Именно они среди материально необеспеченных граждан нашли лиц, согласившихся за небольшое денежное вознаграждение оформить на себя кредит.

Информацию о заемщиках Обоскалова предоставляла в банк Власовой, которая давала указание своим подчиненным оформлять экспресс кредиты без какой-либо проверки анкетных данных кредитуемых граждан. Полученные по кредитным договорам денежные средства делились между всеми участниками преступной группы - Власовой, Обоскаловой, Давляшовой, Бобыря, Кислициной и Нагаткина.

Общий размер денежных средств, похищенных мошенниками в ОАО АКБ "Пробизнесбанк" в период с мая по сентябрь 2007 года, составил 6 млн 900 тыс. рублей. Обман вскрылся после того, как по выданным кредитам не поступили платежи. Евгении Власовой и Надежде Обоскаловой предъявлено обвинение по ч.4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой, в особо крупном размере).

Рузанне Ахмедовой, Альфии Давляшовой, Елене Поповой, Вячеславу Бобырю, Алене Кислициной, Евгению Нагаткину предъявлено обвинение по ч.2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору).

Власова и Давляшова по решению суда заключены под стражу. В отношении других участников преступной группы избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Прокуратурой округа материалы уголовного дела в количестве 37 томов направлены в Центральный районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1139882.html.  20.03.2009
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