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1. Преступления, связанные с коррупцией

Виктору Тимашову вынесен обвинительный приговор
Челябинск, 6 марта 2009. По требованию прокурора Центральным районным судом города Челябинска вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего председателя Челябинского областного комитета по управлению государственным имуществом Виктора Тимашова и заместителя директора общества с ограниченной ответственностью Технико-торговый центр «Рембыттехника» Владимира Орлова, изобличенных в халатности и причинении имущественного ущерба. 

На основании представленных прокурором в судебном заседании доказательств установлено, что в 2001 году у Орлова возникло намерение приобрести для дальнейшего использования в хозяйственной деятельности объекты недвижимости, расположенные в городе Челябинске по улице Производственной 8-б, принадлежащих Российской Федерации и находящихся на праве хозяйственного ведения у федерального государственного унитарного предприятия НТЦ-НИИОГР. 

В целях заключения инвестиционного договора между коммерческим предприятием общество с ограниченной ответственностью фирма «Миарит», учредителем общества с ограниченной ответственностью Технико-торговый центр «Рембыттехника», и федеральным государственным унитарным предприятием НТЦ-НИИОГР была произведена оценка объектов недвижимости по заниженной стоимости. Имущественный комплекс, состоящий из 23 объектов недвижимости, был оценен на период 2002 года на сумму 7 миллионов 884 тысячи рублей. Фактически рыночная стоимость имущества составляла не менее 12,9 миллионов рублей. 

Согласно условиям инвестиционного договора о долевом участии в строительстве объектов недвижимости указанные предприятия осуществляли строительство имущественного комплекса «Научно-производственный логистический центр по совершенствованию сферы обслуживания населения» на основе незавершенного строительства имущественного комплекса «Экспериментальная база-завод НТЦ НИИОГР». Инвестиционный вклад фирмы «Миарит» был определен суммой сметной стоимости выполненных работ в размере более 32 миллионов рублей, а вклад унитарного предприятия был определен суммой вышеуказанного имущества в виде 23 объектов недвижимости. По окончании строительства доли в праве общей собственности на имущественный комплекс «Научно-производственный логистический центр по совершенствованию сферы обслуживания населения» подлежали распределению пропорционально стоимости вкладов сторон и составляли – доля Российской Федерации 19,75%, доля Фирмы «Миарит» - 80,25%. 

Тимашов, занимая в то время должность председателя Челябинского областного комитета по управлению государственным имуществом, халатно исполняя свои служебные обязанности, не убедившись в том, что представленный ему на согласование инвестиционный договор соответствует требованиям законодательства о государственных и муниципальных унитарных предприятиях, факт наличия документов, подтверждающих рыночную стоимость имущественного комплекса не проверил и неправомерно согласовал указанный инвестиционный договор. Кроме того, фирма «Миарит» заключила договор подряда с обществом с ограниченной ответственностью «Космо», не имеющей строительной лицензии и материальной базы для проведения строительных работ, с целью предоставления фиктивной сметной документации о якобы выполненных работах на сумму более 32 миллионов рублей. 

Вследствие указанных действий Орлова и Тимашова Российской Федерации был причинен имущественный ущерб в размере 7 миллионов 130,8 тысяч рублей. 

Основываясь на позиции прокурора, суд признал Орлова виновным по пункту «б» части 3 статьи 165 Уголовного кодекса Российской Федерации (причинение имущественного ущерба собственнику путем обмана при отсутствии признаков хищения, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с причинением особо крупного ущерба) и приговорил к наказанию в виде лишения свободы сроком 3 года с испытательным сроком, а также со штрафом в размере 80 тысяч рублей. 

Тимашов осужден по части 1 статьи 293 Уголовного кодекса Российской Федерации (халатность, то есть ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие небрежного отношения к службе, повлекшее причинение крупного ущерба) и приговорен к штрафу в размере 70 тысяч рублей. 

Кроме того, прокуратурой области готовятся материалы для предъявления искового заявления о взыскании причиненного государству имущественного ущерба, сообщает управление генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://www.uralpress.ru/art145096.htm
Принимал в кадеты за деньги

В Челябинске осудили за превышение полномочий директора средней школы N 22 И. Лаптева.

Как сообщили в пресс-службе Курчатовского районного суда, теперь уже бывший руководитель образовательного учреждения лишен права занимать руководящие должности в течение трех лет. Установлено, что он вместе с учениками и их родителями решал вопрос о дальнейшем обучении ребят и переводе их в 10-й кадетский класс. На собеседование к Лаптеву по очереди приходили родители, изъявлявшие желание перевести детей (учеников школы) в разряд кадетов. Директор всех принимал, но с одним условием: каждый родитель обязан был заплатить три тысячи рублей. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 21-03-09.
В Челябинске увеличилось число выявленных коррупционных преступлений
Челябинск, 23 марта 2009. По итогам 2008 года в Челябинске на 8,2 процента увеличилось число выявленных коррупционных преступлений - 251 преступление против 232 в 2007 году. 

Сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Челябинску для решения оперативно-тактических задач в сфере противодействия коррупции реализуется комплекс антикоррупционных мероприятий по выявлению злоупотреблений со стороны различных категорий должностных лиц. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре городского УВД, с начала 2009 года выявлено 112 должностных преступлений против 88 за аналогичный период 2008 года. В том числе выявлено 28 фактов дачи и пять фактов получения взяток. 

Наиболее подвержены коррупционным проявлениям образовательные учреждения города. Так, с поличным при получении взяток задержаны два преподавателя высших учебных заведений города. Также в настоящее время расследуются уголовные дела в отношении двух заведующих муниципальных детских дошкольных учреждений, внесших фиктивные записи в бухгалтерские документы. http://www.uralpress.ru/art145707.htm
В Челябинске будут судить заведующую детским садом за выплату зарплат фантомам
Челябинск, 26 марта 2009. В Челябинске направлено в суд уголовное дело в отношении заведующей одним из детских садов города. Руководитель муниципального дошкольного образовательного учреждения обвиняется в хищении бюджетных денежных средств путем начисления зарплаты лицам, фактически не работающим в детсаду. 

Нецелевое расходование бюджетных денег удалось выявить сотрудникам управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области. В поле зрения оперативников оказался детский сад номер 463 в Ленинском районе областного центра. Милиционеры установили, что хищение денежных средств из муниципальной казны осуществлялось с помощью «мертвых душ» - в детском саду заработная плата начислялась нескольким фиктивно трудоустроенным лицам, а полученные таким образом денежные средства поступали в распоряжение заведующей МДОУ. 

Следственной частью главного следственного управления (ГСУ) при ГУВД по Челябинской области было возбуждено уголовное дело по факту мошенничества, в ходе расследования которого сотрудники регионального главка установили, что подобные финансовые махинации в детсаду номер 463 продолжались с января 2005 года по декабрь 2007 года. 

Выяснилось, что в дошкольном учреждении обитали четыре «мертвые души». Две из них занимали должности дворников, а еще две числились на должностях, связанных с обслуживанием компьютерной техники. Ежемесячно на этих псевдосотрудников вносились заведомо ложные данные в табели учета рабочего времени, на основании которых «мертвым душам» начислялась зарплата. В дальнейшем работники бухгалтерии подделывали в платежных ведомостях подписи своих несуществующих коллег, а денежные средства поступали в распоряжение заведующей детским садиком, которая расходовала их на личные нужды. 

Правоохранительные органы установили более 170 эпизодов хищения бюджетных денег на общую сумму свыше 230 тысяч рублей. Заведующей предъявлено обвинение в мошенничестве, совершенном с использованием своего служебного положения, а также в служебном подлоге. Помимо этого обвинение по части первой статьи 327 УК РФ «Подделка, изготовление поддельных документов» предъявлено заместителю главного бухгалтера детского сада. 

Уголовное дело направлено для рассмотрения в Ленинский районный суд Челябинска, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. 

В прошедшем году в целях контроля за расходованием бюджетных средств подразделениями экономической безопасности ГУВД по Челябинской области проверено около 650 юридических и физических лиц, получивших денежные средства из бюджетов различных уровней. В результате выявлено более тысячи двухсот преступлений, связанных с посягательствами на бюджетную сферу. 

http://uralpress.ru/art145919.htm
В Миассе старший судебный пристав оказался коррупционером с непогашенной судимостью
Миасс, 27 марта 2009. Прокурор Челябинской области потребовал освободить от должности старшего судебного пристава Миасского городского отдела судебных приставов, ранее осужденного за совершение преступления коррупционной направленности. 

Установлено, что на момент назначения на государственную должность гражданин имел неснятую и непогашенную судимость. По приговору Миасского городского суда от второго сентября 2003 года он был осужден за превышение должностных полномочий и приговорен к лишению права занимать должности на государственной службе сроком на пять лет. 

Приговор вступил в законную силу 19 февраля 2004 года, сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. 

В соответствии с требованиями федерального закона на должность судебного пристава не может быть назначен гражданин, имеющий судимость. Однако сотрудником межрайонной уголовно-исполнительной инспекции главного управления федеральной службы исполнения наказаний (ГУФСИН) по Челябинской области указанному лицу была незаконно выдана справка о снятии и погашении судимости. 

Прокурором области в адрес руководителя управления федеральной службы судебных приставов по Челябинской области направлено представление с требованием освободить гражданина от занимаемой должности государственного служащего. В настоящее время по факту выдачи справки о снятии и погашении судимости прокуратурой области проводится проверка. 

http://uralpress.ru/art145988.htm
Сотрудник челябинской таможни вымогал взятку у контрабандиста
Челябинск, Март 31 (Новый Регион, Алла Александрова) – Дознаватель челябинской таможни предстанет перед судом за покушение на получение взятки в размере 100 тысяч рублей. 

Как сообщили корреспонденту «Нового Региона» в пресс-службе Уральского следственного управления на транспорте СК при прокуратуре РФ, с 18 ноября по 12 декабря минувшего года дознаватель по особо важным делам Челябинской таможни проводил доследственную проверку по уголовному делу в отношении директора ООО «ЭнергоТехКомплект», обвиняемого по статье 188 части 1 УК РФ (Контрабанда»). Установлено, что капитан таможенной службы потребовал от руководителя компании взятку в размере 100 тысяч рублей за принятие решений об отказе в возбуждении уголовного дела и прекращении ранее возбужденного дела. При этом таможенник угрожал директору организации, намекая на возможные препятствия при таможенном оформлении товаров, декларируемых данной фирмой. Предполагалось, что деньги будут передаваться в несколько этапов через ничего не подозревающих посредников. Первые 60 тысяч были переданы посреднику в офисном помещении 12 декабря. После этого данная сумма была передана второму посреднику согласно заранее разработанной схеме. С этими деньгами он перемещался по городу до момента обнаружения его сотрудниками УФСБ РФ по Челябинской области.

Выяснилось, что сотрудник таможни предложил бизнесмену ежемесячно выплачивать ему лично по 50 тысяч рублей. В такую сумму должностное лицо оценило беспрепятственное оформление грузов, поступающих на таможенные посты в адрес ООО «ЭнергоТехКомплект». Дознаватель Челябинской таможни сейчас находится под стражей. Уголовное дело направлено в Советский суд Челябинска для рассмотрения по существу.

http://www.nr2.ru/incidents/226730.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинской области активизировалась спекуляция на наркотиках
Челябинск, 2 марта 2009, Евгения Шевченко. В Челябинской области в течение прошлого месяца значительно усилилась преступная деятельность наркодилеров. Специалисты связывают это с возникшим в регионе дефицитом наркотических средств и, как следствие, повышения их стоимости. 

По сообщению Пограничного управления ФСБ России по Челябинской области, в течение февраля в регионе было пресечено несколько попыток незаконной поставки наркотиков через границу, две из них – на прошлой неделе. 

Так, в минувшую среду, 25 февраля, в Варненском районе области пограничники пресекли попытку контрабандного провоза через государственную границу особо крупной партии марихуаны: 180 килограммов. А спустя два дня, 27 февраля, был задержан житель Троицка с 242 граммами этой травы. 

Преступник следовал из Республики Казахстан, перевозка зелья была им тщательно спланирована: сначала он должен был пересечь границу пешком у села Плодовое, затем на попутках добраться до Троицка, а оттуда уже распространить наркотик вглубь региона. 

Но выполнить план злоумышленнику не удалось: он был остановлен в 400 метрах от государственной границы. При задержании пытался скрыться. 

Сейчас троичанин арестован, в отношении него возбуждено уголовное дело. Ведется задержание лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков. 

http://www.uralpress.ru/art144853.htm
Хурма с героином
В Сосновском районе осуждены уроженцы Таджикистана и Узбекистана, пытавшиеся перевезти в ящиках с хурмой 43 килограмма героина. "Белую смерть" дилеры перевозили в ящиках с хурмой. Машину задержали сотрудники УФСБ области на 31-м километре трассы Челябинск-Уфа в Сосновском районе. В результате ранее судимый главарь группировки получил девять с половиной лет в колонии особого режима, а трое дилеров - по восемь лет "строгача". Марина Андреева. Челябинский рабочий. 03-03-09.
«Афганский наркотрафик»: как защитить Россию от наркоагрессии
Челябинск, 5 марта 2009. Шесть лет назад 11 марта в России официально была создана Федеральная служба РФ по контролю за оборотом наркотиков. Накануне, 19 февраля, в Москве в Государственной Думе состоялись парламентские слушания «О причинах и последствиях «афганского наркотрафика» для Российской Федерации, законодательных и иных мерах по защите общества от наркоагрессии». 

Как сообщили в пресс-служба УФСКН России по Челябинской области, на парламентских слушаниях выступили председатель Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Борис Грызлов и директор Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков Виктор Иванов. 

Незаконный оборот наркотиков стал для России серьёзнейшей государственной проблемой. Наркотизация населения оказывает мощное негативное воздействие на все сферы жизнедеятельности общества и приобрела масштабы, угрожающие здоровью нации, социальной стабильности и безопасности государства. 

По данным минзравсоцразвития, с 1996 года в 20 раз вырос уровень немедицинского потребления наркотиков. В настоящее время в стране насчитывается 538 тысяч официально зарегистрированных потребителей наркотиков. Ежегодно от их приема умирает около десяти тысяч человек. http://www.uralpress.ru/art145038.htm
В Челябинске уничтожено более 80 килограммов наркотиков
Челябинск, 11 марта 2009. Более 80 килограммов наркотиков по решению судов были уничтожены сегодня, 11 марта, сотрудниками УФСБ России по Челябинской области в печах Челябинского трубопрокатного завода. 

Наиболее весомый вклад – 43 килограмма героина – внесли в «банк» наркотического мусора четверо граждан дружественных государств Средней Азии – Узбекистана и Таджикистана. 

Интернациональный наркоквартет в январе 2006 года пытался провезти на территории Российской Федерации крупную партию наркотиков. Сотрудники УФСБ России по Челябинской области на трассе Челябинск-Уфа в Сосновском районе Челябинской области задержали автомобиль ЗИЛ, груженный ящиками с узбекской хурмой. В хурме были спрятаны 36 свертков с героином. Все члены группы осуждены за приготовление к сбыту наркотиков в особо крупном размере на срок от восьми до девяти лет лишения свободы в колонии строгого режима. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УФСБ России по Челябинской области, сегодня семь уголовных дел, возбужденных следственным отделом УФСБ России по Челябинской области и расследованных, можно сказать, доведены до логического завершения. По всем делам состоялись суды, преступники несут наказание, а вещественные доказательства – наркотики – в присутствии независимой экспертной комиссии уничтожены. http://www.uralpress.ru/art145225.htm
Наркотики поглотил огонь
На ЧТПЗ сожгли более 80 килограммов наркотиков. Как сообщили в пресс-службе УФСБ России по области, львиную долю среди смертельных смесей занял героин - 43 килограмма. На Южный Урал его доставляли из Узбекистана и Таджикистана. Эту партию интернациональный наркоквартет в январе 2006 года пытался провезти по территории России. ЗИЛ, загруженный ящиками с хурмой, остановили на трассе Челябинск-Уфа. В фруктах были спрятаны 36 свертков с героином. Сегодня все члены группировки осуждены за приготовление к сбыту наркотиков в особо крупном размере и получили сроки от восьми до девяти лет колонии строгого режима. Дмитрий Зорин. Челябинский рабочий. 12-03-09.
В Челябинске «прикрыли лавочку» химика-наркоторговца
Челябинск, 18 марта 2009. Вчера, 17 марта, в Челябинске в печах одного из промышленных предприятий в очередной раз сотрудники наркоконтроля сожгли свыше 370 килограммов различных наркотиков. 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, среди них свыше 20 килограммов марихуаны, около 21 килограмма героина, почти 42 килограмма маковой соломы, четрые килограмма гашиша, и около 290 килограммов лекарственного препарата «солутан». Вместе с ними уничтожены весы, ватные тампоны, шприцы, бутылки и свертки, которые наркодельцы используют в своей «работе». Эти предметы и вещества являлись вещественными доказательствами в уголовных делах, приговоры по которым уже вступили в законную силу. 

Среди уничтоженных промышленным огнем наркотиков, оказалась и целая нарколаборатория по изготовлению амфетамина. Такой заработок придумал себе молодой безработный челябинец. Он отыскал в Интернете рецепты по изготовлению этого вида наркотика, закупил оборудование и поставил на поток изготовление синтетического наркотика. Изготовленный им наркотик был крайне опасен для здоровья, так как содержал большое количество ядовитых веществ. Их большая концентрация, по мнению специалистов, могла привести к мгновенному приобретению потребителями наркотика инвалидности и даже к летальному исходу. 

Лабораторию обнаружили после изготовления первой партии «амфетамина». При обыске на квартире наркополицейские установили, что домашняя лаборатория – это не единственный заработок безработного. В перечень услуг нарбкобизнесмена входила торговля крупными партиями героина, а также предоставление помещения для потребления наркотика. С этой целью мужчина организовал и содержал целый наркопритон. 

Изобличить преступную деятельность криминального бизнесмена помогло сообщение, поступившее на телефон доверия управления – 267-00-01. 

Суд, учитывая все эти общественно опасные криминальные деяния, назначил молодому «химику» наказание в виде лишения свободы сроком на шесть лет в колонии строгого режима. Накануне, уже после вступления в силу приговора, весь изъятый преступный арсенал торговца смертью уничтожен. http://www.uralpress.ru/art145540.htm
В Челябинске задержан водитель с гашишем
Челябинск, 23 марта 2009. В субботу, 21 марта, сотрудником ГИБДД в Челябинске был задержан водитель, в машине у которого обнаружен гашиш. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре городского УВД, это произошло вечером, на выезде из города, на пропускном пункте «Свердловский». 

У мужчины 1973 года рождения в автомашине "Ваз-21150" были обнаружены и изъяты два свертка, обмотанные коричневым скотчем, с порошком светло-зеленого цвета. Исследование показало, что это гашиш весом два килограмма. Возбуждено уголовное дело по ст.228 ч.1 УК РФ. http://www.uralpress.ru/art145717.htm
Задержанная в Челябинской области наркосемья могла лишить наркоманов их конечностей
Челябинск, 27 марта 2009. Муж, жена и два ее брата имели несколько источников дохода: разводили породистых лошадей, перепродавали машины, держали подсобное хозяйство. Значительную часть оборотных средств для обеспечения своей предпринимательской деятельности, они получали путем сбыта героина. 

Наработанные связи наркосбытчиков позволяли им приобретать афганский героин высокого качества. Понимая, что местные наркоманы, потребляя обычную для себя дозу героина, могут мгновенно умереть, семейство аккуратно разбавляло наркотик различными примесями. Однако эксперты, позже изучившие изъятый у преступников наркотик, отметили, что добавляемые примеси в конечном итоге могли привести к ампутации конечностей наркоманов. 

Преступную деятельность пресекли в тот момент, когда 45-летняя мать семейства пыталась сбыть особо крупную партию героина одному из посредников. Изъятого у женщины наркотика хватило бы на изготовление свыше полутора тысяч условных доз героина, сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области. 

Теперь участникам семейного наркоклана грозит до 20 лет лишения свободы. К счастью для них, еще не принята поправка в Уголовный Кодекс РФ, которая по инициативе ФСКН РФ сейчас рассматривается в Государственной Думе России. Согласно ей, лицу, уличенному в сбыте наркотиков в особо крупном размере, грозит пожизненное лишение свободы. 

http://uralpress.ru/art145987.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Забывала кормить и одевать

В Увельском районе за издевательства над детьми нерадивая мамаша получила 160 часов обязательных работ. 

25-летнюю жительницу села Рождественка также лишили родительских прав. Как сообщили в пресс-центре областной прокуратуры, мамаша уклонялась от воспитания двух малышей, одному из которых год, другому три года. Она содержала ребят в антисанитарных условиях, забывала кормить, подолгу оставляла одних в квартире. Даже зимой детишки были одеты в дырявую легкую одежду. В результате малыши переданы в органы опеки. Скорее всего, они окажутся в приюте. С женщины будут взыскиваться алименты на содержание детей до достижения ими совершеннолетия. Карима Голова. Челябинский рабочий. 03-03-09.

Милиция сработала добросовестно

Как было раскрыто убийство несовершеннолетнего златоустовца Эдуарда Шарипова.

9 января 2009 года "Челябинский рабочий" опубликовал материал "Почти по Достоевскому". В нем шла речь об обстоятельствах убийства несовершеннолетнего Эдуарда Шарипова и организации работы по раскрытию этого преступления сотрудниками отдела милиции N 2 УВД по Златоустовскому округу. 

Информация о розыске безвестно исчезнувшего подростка изложена с позиции лишь убитых горем и обиженных на милицию родителей Шарипова. В процессе работы над материалом журналист не выяснил мнение сотрудников милиции. В итоге, на наш взгляд, содержанию статьи был нанесен серьезный ущерб, а читатель получил однобокую, не вполне соответствующую действительности информацию. 

Между тем розыск без вести пропавшего Эдуарда Шарипова с момента поступления заявления от его матери был организован в полном соответствии с требованиями ведомственных приказов и инструкций, что документально подтверждается материалами розыскного и уголовного дел. Сразу же был проведен осмотр последнего местонахождения подростка, опрошены родственники, ориентированы наряды милиции и так далее. Не соответствует действительности заявление о том, что по телефону 02 матери потерпевшего сказали: ":молодой человек просто загулял". В этом легко убедиться, поскольку все поступающие на телефон 02 звонки фиксируются в автоматическом режиме и архивируются в целях возможного использования. 

Противоречит фактическому положению дел также утверждение о том, что ":в отделе милиции N 2 им сказали, что в ближайшие четыре дня никаких действий по розыску не будет". На самом деле в первые дни после поступления заявления, включая выходные, активно проводились розыскные мероприятия, устанавливались и опрашивались лица из окружения Шарипова (более 80 объяснений с подписями и датами находятся в розыскном деле). Всего было опрошено около 300 жителей города, изучена переписка на интернет-сайтах, проведена детализация звонков на мобильном телефоне. 

Не соответствует действительности также утверждение о том, что "дело было отписано оперативному сотруднику Владимиру Ванькову" (к слову, находившемуся на законном выходном дне). В материалах розыскного дела данных об этом нет, а к розыскным мероприятиям с самого начала было привлечено большое количество сотрудников. 

Розыскное дело было заведено в сроки, установленные приказом МВД. Оно неоднократно подвергалось проверке и в сроки, установленные законом, было направлено в прокуратуру города. 

Не соответствует действительности сообщение о том, что из показаний однокашника потерпевшего - Саши, ему было известно, что Шарипов направлялся "на дачу в 5-й микрорайон". Из объяснений свидетеля следует только, что Шарипов сообщил ему: он едет в пятый микрорайон. При этом свидетель не смог точно описать лиц, находившихся с потерпевшим, составить их рисованный портрет. 

Неверно также утверждение, что "только по отделу милиции N 2 проходят более 30 потерявшихся детей". Эти сведения открыты и при желании легко проверяются. А. Митрохин, начальник УВД по Златоустовскому городскому округу. Челябинский рабочий. 06-03-09.
"Отмороженные" подростки

Одурманив свои головы паленой водкой, трое несовершеннолетних жителей Катав-Ивановска изнасиловали и убили пожилую женщину.

Баба Надя (все имена вымышленные) жила одиноко. Схоронила мужа, дети выросли и разлетелись из отчего дома. Тянуть хозяйство одной было трудно. Как-то заглянул к ней подросток, предложил помощь. Женщина согласилась. С тех пор Николай стал частым гостем. Помогал по хозяйству, за что имел хоть и небольшую, но твердую плату. Подросток был из неблагополучной семьи. Родители находились в местах не столь отдаленных. Четверых детей поднимала бабушка. Денег катастрофически не хватало. Поэтому работа у бабы Нади стала хорошим подспорьем семье. 

Несмотря на возраст, Николай и его младший брат Павел (15 лет) частенько употребляли спиртное. В один из зимних вечеров они вместе со своим товарищем Геннадием сидели дома и пили. К слову, последний также не отличался благонравием. Он окончил четыре класса. Дальше учиться не пожелал. Родителям было не до отпрыска. Им бы бутылку найти да день продержаться. 

Николай вдруг вспомнил, что баба Надя грозилась пожаловаться на него в милицию. Якобы он украл у нее продукты. Приятели решили тотчас отправиться к ней и выяснить отношения. 

На дворе уже стояла ночь, женщина спала. На требование подростков впустить их ответила отказом. Разгоряченные водкой парни выломали дверь. Поставив на стол бутылку, предложили хозяйке поговорить по душам. Разговор затянулся. Паленая водка одурманила головы. "Визитеры" уже забыли, зачем пришли, их вдруг потянуло на "клубничку". Павел предложил бабе Наде прилечь с ним на кровать. Пожилая женщина опешила и попыталась выставить незваных гостей вон. Не тут-то было. Павел ударил ее по лицу, повалил на пол. Чтобы жертва не сопротивлялась, Геннадий крепко держал за руки и ноги. Затем отморозки поменялись местами. Николай наблюдал за происходящим с полным безразличием. Насиловать работодательницу не стал, но и защищать тоже не взялся. 

Придя в себя, женщина стала кричать и оскорблять насильников. Первым обиделся Павел. Смыть оскорбления решил кровью. Нашел в доме нож и стал наносить удары по всему телу. Баба Надя затихла. Чтобы замести следы, подростки решили спрятать труп в подполе. Положили на матрас и подожгли. 

Прихватив недопитую бутылку, двинулись домой, где продолжили пьянку. На их возбужденные крики вышла сестра. Парни со смехом, красочно, в деталях поведали о своих похождениях. Испугавшаяся девочка пересказала все бабушке. Та пошла в милицию. Утром Геннадий и Павел написали явку с повинной. Николай стал главным свидетелем. 

:Дом не успел загореться. На клубы дыма из окон обратил внимание случайный прохожий. Он позвонил в пожарную часть. Огнеборцы обнаружили обожженный труп. 

Психиатрическая экспертиза признала несовершеннолетних преступников вменяемыми. Легкая умственная отсталость не повлияла на заключение экспертов. Павел приговорен к шести годам заключения за изнасилование и убийство. Геннадий получил четыре года. К 21 и 22 годам они выйдут на свободу. Ольга Шкерина.  

Информация предоставлена заместителем руководителя следственного отдела по г. Усть-Катаву Олегом Черненко. Челябинский рабочий. 17-03-09.
Милиционер избил задержанного

В Карабаше будут судить первого заместителя начальника ОВД города.

Как сообщили в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре области, фигурантом уголовного дела стал начальник криминальной милиции майор Владимир Чембулатов. В ночь с 25 на 26 января прошлого года в помещение ОВД города был доставлен ранее неоднократно судимый рецидивист. Он обвинялся в хищении чужого имущества. Желая повысить показатели раскрываемости преступлений, Чембулатов попытался добиться от подозреваемого признательных показаний. В коридоре первого этажа милиционер стал избивать задержанного. Уже доказано, что на тот момент майор был пьян. Возбуждено уголовное дело по статье "Превышение должностных полномочий с применением насилия". До суда страж правопорядка отпущен под залог в 300 тысяч рублей. Уголовное дело направлено в областную прокурору для утверждения обвинительного заключения. Александр Кичигин. Челябинский рабочий. 18-03-09.

Педофил получил 11 лет

Суд Тракторозаводского района Челябинска вынес обвинительный приговор педофилу. Как сообщили в пресс-центре областной прокуратуры, в августе прошлого года Денис Хурамшин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, встретил на улице двух мальчиков 11 и 13 лет. Заманил детей в частный гараж на улице 1-й Пятилетки, заставил их раздеться и совершил насильственные действия сексуального характера. Мальчики во всем признались родителям, после чего педофила объявили в розыск. Через месяц Денис Хурамшин был пойман. В отношении извращенца было возбуждено уголовное дело по статье 132 части 3 пункту "в" УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста). Педофил будет отбывать 11 лет в исправительной колонии строгого режима. Никита Корнеев. Челябинский рабочий. 19-03-09.
Тумаки вместо хлеба

Карабашский суд рассмотрел уголовное дело в отношении отца-садиста.

Девятилетний мальчик попросил своего отца дать ему что-нибудь поесть. В ответ пьяный папаша жестоко избил ребенка. Бросал его на пол, пинал ногами, бил головой о стену. Слезы и мольбы мальчика только распаляли изверга. Мать присутствовала при экзекуции, но за сына не заступилась. А после побоев поставила зареванного сына в угол и ударила по голове. 

Избитый малыш прибежал к бабушке, которая живет неподалеку. Женщина успокоила и накормила внука. В управлении социальной защиты Карабаша эта семья известна как неблагополучная: мать нигде не работает, отец перебивается случайными заработками, оба пьют. Двое детей - девятилетний сын и шестилетняя дочь - предоставлены сами себе. Слоняются без дела на улице, выпрашивают у соседей еду. Неблагоустроенная квартира, в которой живет семья, не отапливается, так как нет дров и угля. Дома холодно и грязно, нет самого элементарного - еды, одежды. 

Родители не занимаются воспитанием своих детей. Ребятишки постоянно голодные, грязные. Сынишка регулярно получал тумаки и затрещины от папы с мамой, частенько ходил с синяками. 

По факту избиения малолетнего сына 29-летний мужчина был привлечен к уголовной ответственности по статьям 116 и 159 УК РФ за жестокое обращение с детьми. Брата с сестрой передали в детский дом. Там малыши впервые досыта наелись, получили чистые постели и игрушки, которых не было дома. 

16 марта состоялся суд над горе-папашей. Увидев в коридоре суда отца, ребятишки дружно заплакали: испугались, что их вернут в семью. В ходе судебного заседания родители даже ни разу не взглянули в сторону своих обездоленных детей. По свидетельству директора Дома детства, супруги не навещали сына и дочь, не интересовались их жизнью в детском доме. Ребятишки тоже стараются не вспоминать непутевых родителей, не хотят возвращаться домой. По заключению медиков, они сильно отстают в физическом и психическом развитии от своих сверстников. Ранее органы соцзащиты уже пытались в судебном порядке лишить пьяниц родительских прав. Но суд внял их обещаниям исправиться. После трагического инцидента социальная служба намерена вновь добиваться лишения обоих супругов родительских прав. 

В судебном заседании ранее неоднократно судимый папаша признал вину частично. Свою жестокость объяснил сильной степенью опьянения. Беззаботная мамаша отказалась давать показания в пользу избитого сына. Воспользовалась правом не свидетельствовать против мужа. Семейный тиран был признан виновным по статье 156 УК РФ и отделался штрафом в 10 тысяч рублей. Детей решено оставить в детском доме. Их дальнейшую судьбу вскоре решит суд. Татьяна Муштатова. Челябинский рабочий. 24-03-09.
Похищение троих детей в Челябинской области совершено бывшим священником
Челябинск, 25 марта 2009. Попытка похищения троих малолетних детей в Челябинской области, как установило следствие, совершена бывшим священником. 

Как уже сообщало агентство «Урал-пресс-информ», 20 марта около 19-ти часов в ОВД по Агаповскому муниципальному району по телефону поступило сообщение о похищении неизвестным на автомашине «Ока» троих малолетних детей в поселке Ржавка. Силами сотрудников ГИБДД «Ока» была задержана в тот же вечер в поселке Межозерный, за рулем был 49-летний мужчина. 

При задержании в салоне автомашины была обнаружена только девятилетняя девочка. Двое других детей – мальчики восьми и 11-ти лет - найдены в тот же вечер в Верхнеуральске. 

В ходе проведенной с детьми беседы установлено, что в день похищения они находились у школы в родном поселке Ржавка. К ним на автомашине подъехал мужчина, который обещал подарить детям сотовые телефоны и другие подарки, и предложил им сесть в его автомобиль, чтобы поехать за обещанным. Дети, поверив ему, сели в машину, после чего мужчина увез их в Верхнеуральск. Оставив мальчиков в Верхнеуральске, водитель сказал им подождать его, поскольку ему надо было отвезти пассажира в поселок Межозерный. Девочка во время поездки в Межозерный находилась в салоне автомашины, на обратном пути их остановили сотрудники ГИБДД. 

Установлено, что в милицию о похищении детей сообщила продавец магазина, находящегося в Верхнеуральске – к женщине обратились оставленные там мальчики. 

Мужчина задержан в порядке статьи 91 УПК РФ по подозрению в совершении указанного преступления. Установлено, что он не имеет семьи, постоянного места жительства и места работы. 

В ходе допроса он пояснил, что ранее был священником, уговорил детей сесть к нему в машину, так как хотел увезти их в глухое место с целью изоляции от общества, в связи с наличием желания лично принять участие в их обучении и воспитании. 

Мужчине предъявлено обвинение, решается вопрос об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу. 

Следствие по уголовному делу продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 
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В Челябинске бабушка ударила внучку ножом
Челябинск, 26 марта 2009. В Челябинске в Тракторозаводском районе пенсионерка 1938-го года рождения подозревается в вооруженном нападении на 22-летнюю внучку. 

Трагедия случилась в ходе внезапно возникшей ссоры – пожилая женщина нанесла колото-резаную рану передней брюшной стенки своей внучке. Потерпевшая госпитализирована в восьмую городскую клиническую больницу, сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск. Пенсионерке избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. 
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Житель Аши засунул изрезанного ножом брата в топку печи
Аша, 27 марта 2009. В Челябинской области житель Аши засунул изрезанного ножом брата в топку печи с еще тлеющими углями – так плачевно закончился совместный поход двух родственников в баню. 

По факту убийства мужчины 1957-го года рождения уголовное дело было возбуждено 25 марта. Труп Каюмова М. с признаками насильственной смерти был обнаружен в бане во дворе дома номер 147 по улице Кирова. 

Верхняя часть тела погибшего находилась в топке банной печи, на теле обнаружены термические ожоги и 18 ножевых ранений. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, по подозрению в совершении преступления в порядке статьи 91 УПК РФ был задержан 47-летний родственник погибшего. 

Установлено, что поздним вечером 24 марта двоюродные братья мылись в бане, где распивали спиртные напитки. Трагедия произошла в результате возникшей ссоры. 

Возле трупа умершего брата мужчина находился до утра. О совершенном преступлении сообщил утром родственникам по телефону. Непосредственно после задержания он написал явку с повинной. 

В ходе допроса в качестве подозреваемого южноуралец сообщил, что до совершения преступления потерпевший оскорбил его, что и явилось причиной конфликта. 

Органами предварительного следствия решается вопрос о предъявлении задержанному обвинения и об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу. 
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В Челябинске вынесен приговор молодым людям, до смерти забившим незнакомца
Челябинск, 31 марта 2009. В Челябинске вынесен приговор молодым людям, забившим до смерти незнакомого мужчину в Металлургическом районе. Преступление, совершенное тремя молодыми людьми и девушкой, квалифицировано частью четвертой статьи 111 УК РФ. 

Как сообщает пресс-служба Челябинского областного суда, трое молодых людей в возрасте 16-17 лет и девушка 1987 года рождения распивали спиртное в ночное время. Мимо проходил мужчина неопрятной внешности, никому из компании не знакомый. Двое из парней стали беспричинно избивать незнакомца, позже к ним присоединились третий парень и девушка. 

Действия подростков продолжались около 20 минут, но милицию никто из свидетелей не вызвал. Позже одна из женщин, которая следила за происходящим из окна, вызвала скорую помощь. Потерпевшего доставили в больницу, в которой он от полученный серьезных повреждений скончался. 

В судебном заседании трое подсудимых свою вину в совершении преступления признали частично. Установлено, что юноши воспитывались в неполных семьях, обучались в школе, занимались в спортивных секциях. Ранее не судимы, но состояли на учете в отделе по делам несовершеннолетних с малолетнего возраста, один из них - за совершение общественно-опасных деяний, предусмотренных статьями 116, 159 УК РФ. 

Юлия М. является матерью двоих маленьких детей, на момент совершения преступления не работала. Характеризуется отрицательно. Как пояснил ее отец, дочь увлеклась токсикоманией, рано вышла замуж, родила двоих детей. Затем дочь арестовали за совершение кражи - в период рассмотрения данного дела Юлия М. уже находилась под стражей. 

Суд приговорил ее к четырем годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима с учетом смягчающих обстоятельств. 

Один из преступников получил четыре с половиной года воспитательной колонии, другой – пять лет лишения свободы. Третий обвиняемый объявлен в розыск, дело в отношении него выделено в отдельное производство. 

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в Челябинский областной суд, сообщает пресс-служба Металлургического районного суда Челябинска. 
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4. Преступления против собственности
«Жизнь или телефон»: в Челябинской области активизировались уличные грабители
Челябинск, 2 марта 2009. В минувшие выходные в Челябинской области активизировались любители ворованных мобильных телефонов – грабители нападали на своих жертв на улицах и в подъездах. 
Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре городского УВД, в субботу, 28 февраля, в Металлургическом районе Челябинска в час ночи на улице Обухова у дома номер шесть двое неизвестных, угрожая ножом молодому человеку 1983 года рождения, похитили у него сотовый телефон стоимостью 5000 рублей. Сотрудниками милиции задержаны двое молодых людей 1980 года рождения, ранее не судимые. Мера пресечения - ст.91 УПК РФ, возбуждено уголовное дело по ст.162 УК РФ. 

Вчера, первого марта, утром в Советском районе у дома номер восемь на улице 8 марта неизвестные, угрожая предметом, похожим на пистолет, девушке 1992 года рождения похитили у нее сотовый телефон стоимостью 3330 рублей. За совершение преступления задержаны подозреваемые - две девушки 1992 года рождения. Санкция - подписка о невыезде. Похищенное изъято. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей областного ГУВД, вчера в Миассе около полуночи в подъезде дома по улице Шишкина неизвестный отобрал сотовый телефон стоимостью 500 рублей у молодого человека 1988 года рождения. Сотрудниками милиции задержан подозреваемый 1982 года рождения, неработающий, ранее судим. Мера пресечения избирается. http://www.uralpress.ru/art144848.htm
За шубами с ножовкой

В Челябинске, в торгово-развлекательном комплексе "Куба", неизвестный украл шубы на два миллиона рублей. 

Как сообщили в штабе Центрального РУВД города, преступление произошло в ночь с 7 на 8 марта. Преступник при помощи ножовки сделал пролом в стене и проник в торговый павильон "ИП Рогожина". Оттуда бандит похитил 27 норковых шуб общей стоимостью два миллиона рублей. По факту кражи возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 158 УК РФ. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 11-03-09.
Руководители Магнитогорского треста «Теплофикация» изобличены в финансовых махинациях
Магнитогорск, 13 марта 2009, Анастасия Гусенкова. Руководящие работники Магнитогорского треста «Теплофикация» и акционерного общества «Ремстрой» (город Магнитогорск Челябинской области) изобличены в совершении финансовых махинаций. 

Действуя по предварительному сговору, путем фальсификации хозяйственных и бухгалтерских документов они похитили около пяти миллионов рублей, выделенных из бюджета для проведения ремонтных и отделочных работ зданий и сооружений Магнитогорска. 

Это выяснилось в ходе спецмероприятий, проведенных сотрудниками правоохранительных органов Челябинской области: управление генпрокуратуры РФ в УрФО реализует комплекс дополнительных мер по ужесточению контроля за расходованием бюджетных средств, пресечению фактов злоупотреблений и хищений в этой сфере. 

По факту магнитогорского мошенничества возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 160 Уголовного кодекса Российской Федерации (присвоение имущества в особо крупном размере), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет со штрафом в сумме до миллиона рублей. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении генпрокуратуры РФ в УрФО, расследование данного уголовного дела продолжается. За ходом следствия установлен особый контроль. http://www.uralpress.ru/art145315.htm
В Челябинске сотрудник УВД осужден за избиение подозреваемого
Челябинск, 17 марта 2009. В Челябинске по требованию прокурора Калининским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении милиционера взвода патрульно-постовой службы милиции Северо-Западного отдела милиции УВД Калининского района Владимира Сиразова. 

Как доказано прокурором в судебном заседании, он, прибыв в составе экипажа роты патрульно-постовой службы милиции по вызову в один из домов на улице Молодогвардейцев, стал избивать находившегося там гражданина, которого соседи заподозрили в угрозе убийством. Доставив его в дежурную часть, милиционер продолжил избиение, причинив потерпевшему кровоподтеки на голове, ушибы тела и конечностей, а также переломы. 

За содеянное ему по пункту «а» части третьей статьи 286 Уголовного кодекса Российской Федерации (превышение должностных полномочий, совершенное с применением насилия) назначено наказание в виде трех лет лишения свободы. 

Кроме того, пятого марта 2009 года прокурором Калининского района города Челябинска утверждено обвинительное заключение в отношении милиционера-водителя роты патрульно-постовой службы милиции УВД Калининского района, которому инкриминируется часть первая статьи 285 Уголовного кодекса Российской Федерации (злоупотребление должностными полномочиями). 

Как установлено в ходе предварительного следствия, указанный работник милиции, находясь при исполнении своих должностных обязанностей, в ходе личного досмотра задержанного изъял принадлежащий ему сотовый телефон стоимостью около восьми тысяч рублей, которым распорядился в личных целях. 

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в суд, который определит меру ответственности обвиняемого. Об этом агентству сообщили в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://www.uralpress.ru/art145466.htm
Три авто для одного мошенника

В Челябинске осудили мошенника, обманувшего три крупных банка.

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры, фигурантом уголовного дела стал житель Трехгорного Атлас Миннуллин. Следствию удалось доказать, что в августе прошлого года он вместе с неустановленными подельниками похитил деньги сразу трех кредитных учреждений на общую сумму более одного миллиона рублей. А. Миннуллин обращался в банки с заявлением о предоставлении ссуд на покупку автомобилей, предъявлял поддельные документы. Купленными машинами мошенник распоряжался в своих интересах. От действий Миннуллина пострадали ООО "Русфинанс Банк", ОАО "А.Ф. Банк" и ОАО КБ "Агроимпульс". Махинатора приговорили по статье "мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере" к двум с половиной годам условно. Александр Кичигин. Челябинский рабочий. 14-03-09.
Семейный "бизнес" по отъему квартир

В Златоусте оглашен приговор банде квартирных мошенников, почти все участники которой оказались родственниками.

Как сообщили "Челябинскому рабочему" в областном суде, фигурантами громкого уголовного дела стали 61-летняя пенсионерка Татьяна Федорова, ее 32-летний неработающий сын Александр и дочь Елена - менеджер по продажам в частной фирме. Кроме того, в банду вошел муж дочери Михаил Рябикин, водитель одного из профессиональных лицеев города. Список замыкал друг Александра Федорова 32-летний Андрей Бояршинов, в то время менеджер по продажам одного из акционерных обществ. 

Следствию удалось доказать, что с весны 1999 года по декабрь 2006 года эта компания обманом завладела квартирами и деньгами горожан, полученными от продажи их жилья. Подсудимые специально находили жителей, у которых имелась задолженность по квартплате и коммунальным услугам. В основном это были нигде не работающие и злоупотребляющие спиртным люди. Представляясь специалистами рынка недвижимости или сотрудниками администрации Златоуста, мошенники убеждали потерпевших обменять квартиры на жилой дом, обещая за свой счет оформить документы и погасить долг по квартплате. Кроме того, махинаторы предлагали доплатить за размен. 

Как правило, в ходе переговоров жертву спаивали. Когда "готовый" клиент соглашался, его сразу переселяли в неблагоустроенное жилье, а обещанную доплату никто не получал. 

По версии следователей, группа провернула 17 подобных махинаций. Уголовное дело едва уместилось в 21 томе. В судебном заседании Федорова, ее сын и Бояршинов свою вину не признали. Дочь с мужем признались только в том, что представлялись работниками администрации города, желая ускорить процесс оформления квартиры. Стоит отметить, что на процессе Федоров и Бояршинов вели себя очень агрессивно. 

В итоге пенсионерку и ее сына с другом приговорили к четырем и пяти с половиной годам колонии общего режима. Дочь с мужем отделались условными сроками. Преступникам также придется компенсировать почти 330 тысяч рублей двоим из потерпевших. Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован. Александр Пангасиус. Челябинский рабочий. 19-03-09.

Украла 50 миллионов

В Магнитогорске женщина обманула несколько банков на 50 миллионов рублей. Заявление в городскую милицию поступило от ЗАО "Банк УралСиб". В нем говорится о хищении более 10 миллионов рублей путем заключения кредитного договора. Стражи порядка провели проверку и не нашли состава преступления. В возбуждении уголовного дела отказали. Тогда обманутые кредиторы обратились в прокуратуру. Как сообщили в пресс-центре областного надзорного ведомства, постановление об отказе в возбуждении дела оказалось незаконным. Его отменили. В ходе дополнительной проверки установлено, что указанная в заявлении банка женщина путем заключения поддельных кредитных договоров похитила средства еще нескольких финансовых учреждений города и физических лиц. Следственным управлением при УВД города Магнитогорска возбуждено три уголовных дела по части 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное в особо крупном размере). Ия Иванидзе.  Челябинский рабочий. 19-03-09.
Девушка-разбойница

В Южноуральске 19-летняя девушка напала на 10-летнего мальчика. Напугав его, она отобрала сотовый телефон, ключи от квартиры и выпытала, где он живет. После чего ограбила квартиру. Однако скрыться с места преступления не успела: ее задержали вернувшаяся с работы хозяйка квартиры и вызванные соседями милиционеры. По их данным, юная преступница нигде не работает, к суду ранее не привлекалась, на разбой пошла, выпив спиртного. За такое же преступление сейчас отбывает наказание в исправительной колонии и ее друг. Анатолий Федоров. Челябинский рабочий. 19-03-09.
Пожилая пара из Сургута чуть не лишилась в Челябинске миллиона
Челябинск, 20 марта 2009. Сотрудники ЛОВД на станции Челябинск вернули пожилой супружеской паре украденный у них миллион рублей. 

Как сообщает пресс-служба ЮУ УВДТ, супруги продали квартиру в Сургуте, часть денег положили на карточку, остальное взяли "живыми" деньгами, поскольку опасались, что в Башкирии, куда они переезжают, будет трудно обналичить большую сумму. 

Переезжать решено было поездом. А поскольку с билетами оказалась "напряженка", в итоге пришлось ехать в разных купе. Деньги сложили в чемоданчик главы семейства. 

В купе оказались не самые приятные попутчики: два вахтовика, бесконечно распивавших водку, а вскоре к ним присоединился третий из другого вагона. Всю дорогу до Челябинска пили на деньги гостя, но обещали потом рассчитаться по-честному. Допились до того, что двое заснули. Когда поезд прибыл на станцию Челябинск, хозяин миллиона вышел из вагона подышать воздухом. В этот момент купейный гость решил, что нужно докупить горячительные напитки, и с этой целью принялся шарить по сумкам. Достал и чемоданчик, полагая, что он принадлежит собутыльникам, открыл, а там… пачки денег. Соблазн оказался велик, и мужчина схватил деньги, сунул в шорты и побежал к себе в купе переодеваться, чтобы сойти на станции, хотя ехать ему нужно было в Башкирию. В это время потерпевший вернулся в купе, открыл чемоданчик и обнаружил пропажу и тут же заявил в транспортную милицию. 

Вора задержали практически на ступеньках вагона, когда он с вещами и миллионом пытался скрыться. Возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ ("Кража"), сообщает ВЕБ Миасс.ру. 

http://www.uralpress.ru/art145665.htm
У пенсионерки из Катав-Ивановска отобрали икону и медали
Катав-Ивановск, 27 марта 2009. В Катав-Ивановске (Челябинская область) жертвой разбойного нападения стала пенсионерка 1928-го года рождения – вчера, 26 марта, в ночное время двое неизвестных отобрали у пожилой женщина икону и три юбилейные медали. 

Помимо дорогих сердцу вещей пенсионерка лишилась денег в размере двух тысяч рублей, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. 

По подозрению в совершении преступления задержаны 30-летний неработающий, ранее не судимый мужчина и мужчина 1976-го года рождения, также безработный, ранее не попадавшийся в поле зрения правоохранительных органов. 

http://uralpress.ru/art145964.htm
Снежинский коммерсант обманул сограждан на более чем 1,6 миллиона рублей
Снежинск, 27 марта 2009. В Челябинской области вступил в законную силу обвинительный приговор Снежинского городского суда в отношении коммерсанта Александра Зотина, который обманным путем похитил у граждан более миллиона шестисот тысяч рублей. 

Являясь предпринимателем и представляясь жителям Снежинска успешным коммерсантом, Зотин входил в доверие граждан и предлагал оформлять для него кредитные договоры. 

Потерпевшие брали на свое имя кредиты в Южноуральском кредитном агентстве и передавали денежные средства в распоряжение Зотина, который не исполнял данные обещания по погашению кредитных обязательств. От действий лжекоммерсанта пострадало семеро человек. 

Кроме того, на полученные обманным путем денежные средства в размере 334-х тысяч рублей Александр Зотин приобрел подержанные автомашины, часть денежных средств использовал в своем бизнесе, то есть легализовал денежные средства, полученные преступным путем. 

Суд вынес приговор по части второй и части третьей статьи 159 «Мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба, в крупном размере», части первой статьи 174-1 «Легализация денежных средств, полученных преступным путем» Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Зотин приговорен к условному наказанию в виде лишения свободы сроком на четыре года, с испытательным сроком пять лет. По требованию прокурора удовлетворены исковые требования потерпевших на сумму более миллиона шестисот тысяч рублей, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art145990.htm
В Магнитогорске задержаны виновные в разбойных нападениях на таксистов
Магнитогорск, 27 марта 2009. В Магнитогорске (Челябинская область) задержаны лица, совершившие ряд разбойных нападений на водителей такси. 

Истина была установлена в результате расследования гибели 28-летнего молодого человека, труп которого с признаками механической асфиксии был обнаружен 22 марта в поселке Западный-2. Днем раньше, 21 марта, в поселке нашли его горящий автомобиль ВАЗ-2121. 

В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий установлено, что Сарваров уехал из дома на принадлежащей ему автомашине 15 марта, с тех пор домой не вернулся. 

К совершению убийства оказались причастны два жителя Магнитогорска, которые 24 марта были задержаны сотрудниками ОВД по Ленинскому району по подозрению в совершении ряда разбойных нападений на водителей такси и краж автомобилей. 

В ходе проведения допросов в качестве подозреваемых указанные лица признались, что в течение последних четырех месяцев совершили ряд разбойных нападений на таксистов, а также серию хищений автомобилей в Магнитогорске и на территории Абзелиловского района республики Башкортостан. Похищенные автомашины преступники сбывали целыми и по частям. 

Убийство Сарварова было совершено ими 15 марта в связи с тем, что накануне поступил заказ на автомашину, аналогичную той, которой управлял потерпевший. 

Ленинским районным судом Магнитогорска подозреваемым избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. 

25 марта по подозрению в совершении указанных преступлений задержан третий соучастник, который уже дал признательные показания. В автомобиле сожительницы задержанного были обнаружены аудиодинамики, похищенные из машины Сарварова. 

В настоящее время решается вопрос о предъявлении ему обвинения в совершении разбойных нападений и убийства, сопряженного с разбоем, и избрании меры пресечения в виде заключения под стражу. 

Причина сожжения автомашины Сарварова до настоящего времени не установлена, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art146006.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности
В Челябинской области неплательщики налогов привлечены к ответственности
Челябинск, 4 марта 2009. В Челябинской области сотрудниками органов внутренних дел привлечены к уголовной ответственности очередные налоговые «уклонисты». 

Так, следственным отделом при ОВД по Троицкому муниципальному району было возбуждено уголовное дело по статье 199.2 Уголовного кодекса «Сокрытие денежных средств либо имущества организации, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов» в отношении директора МУП ЖКХ «Белозерское» Виктора Забелина. На начало 2006 года у муниципального унитарного предприятия имелась задолженность по налоговым платежам в сумме почти 980 тысяч рублей. При этом сотрудники Управления по налоговым преступлениям ГУВД области выяснили, что с целью сокрытия денежных средств от взыскания образовавшейся недоимки, директор МУП ЖКХ «Белозерское» с января 2006 года по июнь 2007 года проводил расчеты с предприятиями-контрагентами через «третьих» лиц. С этой же целью Виктор Забелин открыл в 17 отделениях банков новые краткосрочные счета, которые закрывал после снятия денег. В результате сумма сокрытых денежных средств, за счет которых могла быть погашена задолженность, составила около одного миллиона рублей. 

Троицкий районный суд признал Виктора Забелина виновным и назначил наказание в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком шесть месяцев. 

А в Увельском районе за сокрытие денежных средств организации, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов, осужден директор МУП «Жилсервис» Владимир Белов. Как установили сотрудники УНП ГУВД области, с июля по декабрь 2007 года, имея недоимку по налоговым платежам в сумме порядка 3,3 миллиона рублей, руководитель МУПа сокрыл от взыскания задолженности более 3,1 миллиона рублей предприятия. Сокрытие денег осуществлялось путем выполнения платежей с контрагентами и произведением взаимозачетов через счета «третьих» лиц. 

На основании материалов борцов с налоговыми преступлениями в отношении Владимира Белова следственным отделом при ОВД по Увельскому муниципальному району было возбуждено уголовное дело по статье 199.2 УК РФ. Суд приговорил управленца к одному году лишения свободы условно с аналогичным испытательным сроком. 

Помимо этого следственным отделом при ОВД по Увельскому муниципальному району было возбуждено уголовное дело по статье 199 УК РФ «Уклонение от уплаты налогов с организации» в отношении директора ООО «Заря» Дениса Харасова. Сотрудники УНП ГУВД области установили, что руководитель фирмы, осуществляющей финансово-хозяйственную деятельность в сфере производства продуктов питания, требующих глубокой заморозки, с января 2005 года по август 2007 года с целью уклонения от уплаты налогов вносил в документы бухгалтерского учета и другую налоговую отчетность искаженные данные. В результате сумма налога на прибыль, которая миновала бюджет, превысила 800 тысяч рублей. 

Увельский районный суд приговорил Дениса Харасова к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком один год. 

Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. 

http://www.uralpress.ru/art144992.htm
В Челябинске задержано пять килограммов золота высочайшей пробы
Челябинск, 25 марта 2009. В Челябинской области 23 марта в ходе проведения пограничного контроля авиарейса сообщением «Челябинск-Ереван» в личных вещах гражданина Российской Федерации был обнаружен желтый металл общим весом около пяти килограммов. 

В ходе проведенного исследования установлено, что металл является золотом высочайшей пробы, сообщил корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» руководитель пресс-службы пограничного управления ФСБ РФ по Челябинской области подполковник Александр Чумаченко. По его словам, сумма задержанной контрабанды составила около пяти миллионов рублей. 

В результате проведенной операции сотрудниками погрануправления был перекрыт канал незаконной перевозки через государственную границу Российской Федерации крупных партий золота и пресечена деятельность трансграничной преступной группировки. 

По данному факту следственным отделом УФСБ России по Челябинской области решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Ведутся следственные действия. 

http://uralpress.ru/art145823.htm
Ненастоящий полковник конкурентов

Житель Новосибирска подделал удостоверение милиционера, чтобы выведать коммерческую тайну у челябинской фирмы.

Махинацию с подделкой документа начальник службы без-опасности новосибирской фирмы "Элект" провернул в родном городе. А осудили его в Челябинске, где было совершено преступление. О подробностях истории "Челябинскому рабочему" рассказали в пресс-службе Центрального районного суда. 

Подсудимый Петр Иванов (имя и фамилия изменены) пошел против закона в первый раз. Их фирме ООО НПКО "Элект" понадобилась коммерческая информация от челябинской компании, занимающейся аналогичной деятельностью. Для этого прилежный начальник службы безопасности пошел на местный Гусинобродский вещевой рынок и купил у местных торговцев мелочами обложку удостоверения. Затем в своем рабочем кабинете вырезал из журнала "Мир безопасности" фотографию с изображением сотрудника милиции в звании подполковника и отсканировал ее. При помощи компьютерной программы изготовил свою фотографию в форме подполковника милиции. Скопировал с официального сайта МВД России образец бланка служебного удостоверения сотрудника милиции и разместил на нем подготовленный снимок. В графы бланка написал: "Коршунов Сергей Николаевич состоит в должности заместителя начальника отдела департамента собственной безопасности МВД России, имеет специальное звание "подполковник милиции". Не забыл о серии и номере служебного удостоверения "ТВС" "035263", добавил личный номер "АР 657211", а также дату действия документа указал - "до 17 ноября 2010 г." 

Составленный бланк подсудимый распечатал на цветном капельно-струйном принтере и вклеил в ранее приобретенную обложку удостоверения. Для завершения операции снова пошел на рынок, где передал неустановленному лицу свой документ. Неизвестный внес в "корочку" оттиск гербовой печати Министерства внутренних дел России. Так на свет появился несуществующий подполковник Коршунов. В таком обличье Петр Иванов и поехал в Челябинск. 

У здания Южно-Уральского государственного университета оборотень в погонах встретился с системным администратором конкурирующего предприятия ООО "Специальные сигналы". Он ткнул ему в лицо удостоверение и выведал нужные сведения. Челябинец заподозрил подвох и позвонил в милицию. В тот же день в здании железнодорожного вокзала преступника задержали сотрудники линейного отдела внутренних дел. При до-смотре у него изъяли лже-удостоверение. Подсудимый полностью признал свою вину, дело рассматривалось в особом сокращенном порядке. В результате Иванов получил полгода условно. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 13-03-09.
Магнитогорские таможенники пресекли контрабанду клофелина
Магнитогорск, 18 марта 2009, Дмитрий Зобков. Сотрудники Магнитогорской таможни Уральского таможенного управления с разницей в несколько минут на двух таможенных постах пресекли две попытки контрабанды из Казахстана в Россию клофелина – сильнодействующего лекарственного вещества, нередко используемого при совершении преступлений корыстной направленности. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Магнитогорской таможни Эллина Куликова, сначала на автомобильном пункте пропуска Мариинский, а затем в электричке сообщением Тобол-Карталы сотрудники таможни в результате таможенного контроля изъяли у двух россиянок упаковки таблеток, содержащие сильнодействующие вещества. В обоих случаях женщины, ссылаясь на гипертоническую болезнь, уверяли таможенников в отсутствии умысла тайного провоза клофелина, одна из нарушительниц даже задекларировала свои 24 таблетки. Другая гражданка, провозившая чуть более 40 таблеток и следующая в Белоруссию, не указала в декларации о их наличии. Оперативные сотрудники таможни провели небольшое расследование и выяснили, что для лечения жительнице Пласта на самом деле необходим прием клофелина, ей был выписан рецепт, по которому она приобрела лекарство в аптеке. Тем не менее, по этим двум происшествиям были возбуждены дела об административных правонарушениях, так как обе гражданки не побеспокоились о других разрешительных документах – выписке из истории болезни и сертификате на перевозку сильнодействующих веществ. За нарушение правил перемещения через таможенную границу сильнодействующих веществ больным женщинам грозит штраф в суме от полутора до двух тысяч рублей с конфискацией лекарства. http://www.uralpress.ru/art145553.htm
В Челябинске за уклонение от неуплаты налогов осужден директор предприятия 
Челябинск, 31 марта 2009. В Челябинске за уклонение от уплаты налогов в период с января 2005 по декабрь 2006 годов осужден директор предприятия «Восток Монтаж Пуско-Наладка». 

Сведения об уклонении от уплаты налогов в ходе проведения опера-тивно-розыскных мероприятий были получены сотрудниками управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области. В поле зрения милиционеров оказалось ООО «Восток Монтаж Пуско-Наладка», возглав-ляемое Анатолием Клецовым. 

Организация занималась выполнением ремонтно-строительных и строительно-монтажных работ (силами состоящих в штате сотрудников) на объектах Челябинска и Челябинской области, в том числе на ООО «Равис», ОАО «Челябинский электродный завод», ОАО «ЧЭМК», ФГУП «Завод пла-стмасс» и ряде других. При этом, как выяснили сотрудники УНП ГУВД об-ласти, с целью уклонения от уплаты налогов директор предприятия Анато-лий Клецов заключил фиктивные договоры субподряда и предъявлял к вы-чету суммы налога на добавленную стоимость (НДС), якобы уплаченные субподрядчику ООО «Стройкомсервис». 

Фактически оплата за выполненные работы в адрес ООО «Стройком-сервис» не производилась, а денежные средства в виде наличных возвраща-лись Анатолию Клецову. В результате, с января 2005 года по декабрь 2006 года, сумма НДС, не поступившая в бюджет, составила свыше четырех миллионов рублей. 

Действия руководителя предприятия были квалифицированы по пунк-ту «б» части второй статьи 199 Уголовного кодекса «Уклонение от уплаты налогов с организации в особо крупном размере». Суд Металлургического района Челябинска признал Анатолия Клецова виновным в совершении преступления и назначил штраф в размере двухсот тысяч рублей. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в отделе информации и общест-венных связей ГУВД по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art146148.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти
В Челябинске арестованы религиозные экстремисты
Челябинск, 3 марта 2009. В Челябинске взяты под стражу два активиста ячейки «Хизб-ут-Тахрир аль-Ислами». Их задержание произвели сотрудники Управления ФСБ России по Челябинской области и центра по борьбе с экстремизмом ГУВД области по отдельному поручению Следственного управления по Челябинской области следственного комитета при Генпрокуратуре РФ. 

Оба задержанных проходили свидетелями по уголовному делу в отношении трех активистов экстремистской ячейки, задержанных в июле прошлого года. Органами предварительного следствия трем жителям Челябинска предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 282.2, частью 1 статьи 30, частью 3 статьи 205 (приготовление к террористическому акту, совершенное организованной группой), частью 3 статьи 222 (незаконное приобретение, ношение, хранение боеприпасов, совершенное организованной группой) УК РФ. Тогда при проведении обысков по месту жительства троих подозреваемых были обнаружены девять гранат, литература экстремистской направленности, фотоснимки социально значимых объектов, учреждений органов власти. Задержанные были взяты под стражу. 

В результате дальнейшей оперативно-следственной работы было установлены факты причастности еще двух граждан, избежавшие ареста полгода назад, к активной деятельности в челябинской ячейке «Хихзб-ут-Тахрир аль-Ислами». Они продолжали изучать литературу экстремистской направленности и вовлекали в ряды ячейки ее новых сторонников. Задержанные - молодые люди 1981 и 1983 г.г. рождения, имеющие семьи. У одного из них есть малолетний ребенок. 

Верховный Суд РФ еще в 2003 году запретил деятельность «Хизб-ут-Тахрир аль-Ислами» на территории Российской Федерации. Целью запрещенной экстремистской организации является устранение неисламских правительств и установление исламского правления во всем мире путем воссоздания «Всемирного исламского Халифата». Основными формами деятельности являются воинствующая исламисткая пропаганда, сочетаемая с нетерпимостью к другим религиям, активная вербовка сторонников, целенаправленная работа по внесению раскола в общество. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УФСБ России по Челябинской области, на Южном Урале это уже четвертое уголовное дело в отношении участников религиозного объединения «Хизб ут-Тахрир аль - Ислами». По трем из них судебные решения уже состоялись. 

http://www.uralpress.ru/art144947.htm
В Челябинске ребенок «заминировал» магазин «Теорема»
Челябинск, 26 марта 2009. В Челябинске мальчик 1999-го года рождения «заминировал» магазин «Теорема» по Комсомольскому проспекту, 65 (Курчатовский район). 

Вчера, 25 марта, в 15-38 на пульт оператора «01» поступило сообщение о том, что в магазине заложено взрывное устройство. Проводилась эвакуация людей и из «Теоремы», и из торгового комплекса «Фокус» по улице Молдавской,16. 

В ходе осмотра магазинов взрывного устройства не обнаружено. Материальный ущерб устанавливается. 

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОРЧ-2 УВД по городу Челябинску и УВД по Курчатовскому району установлен и задержан десятилетний мальчик, решивший побаловаться и позвонивший на «01» с сотового телефона. 

Как сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск, теперь его родителям грозит штраф. 

http://uralpress.ru/art145901.htm
В Челябинской области возбуждено уголовное дело об организации экстремистского сообщества
Челябинск, 27 марта 2009. В Челябинской области возбуждено уголовное дело об организации экстремистского сообщества. 

В ходе расследования убийства гражданина КНР Цяо Цзюньсян в сентябре 2008 года в Центральном районе Челябинска установлено, что преступление совершено по мотивам расовой, национальной ненависти активными членами организованной группы лиц, относящейся к неформальному молодежному движению Челябинска «Скинхеды». Целью образования и существования организации является подготовка и совершение преступлений экстремистской направленности. 

По факту создания в июне 2008 года этой организованной группы следственным управлением следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Челябинской области возбуждено уголовное дело по части первой статьи 282.1 УК РФ «Организация экстремисткого сообщества», по которому в настоящее время ведется расследование. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art145967.htm
В Челябинске прикрыт притон для занятий проституцией
Челябинск, 27 марта 2009. В Челябинске прикрыт очередной притон для занятий проституцией, который организовала девушка 1985-го года рождения. 

Притон, где оказывались услуги сексуального характера, действовал в Калининском районе в квартире дома номер один по улице Болейко. Заведение прекратило свое существование, благодаря оперативно-розыскным мероприятиям участковых уполномоченных милиции. 

Мера в отношении организатора притона – подписка о невыезде, сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск. http://uralpress.ru/art145975.htm
7. Экологические преступления.

Полтора миллиона рублей за незаконную рубку леса
Челябинск, 27 марта 2009. В Челябинской области по требованию прокурора Красноармейского района с двух южноуральцев взыскан материальный ущерб в размере около полутора миллионов рублей за незаконную рубку леса. 

При подготовке исковых требований прокуратурой установлено, что в мае 2008 года ответчики незаконно вырубили на территории Красноармейского участкового лесничества 165 сырорастущих деревьев березы. За это преступления были осуждены по приговору мирового судьи судебного участка номер два Красноармейского района. 

Решением Красноармейского районного суда требования прокурора рассмотрены и удовлетворены в полном объеме Ответчики, не согласившись с указанным решением, обжаловали его в Челябинский областной суд. Определением судебной коллегии по гражданским делам Челябинского областного суда решение признано законным и обоснованным, а доводы жалоб оставлены без удовлетворения. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art145973.htm
Более 60-ти тысяч рублей житель Челябинска заплатит за убитую косулю
Челябинск, 31 марта 2009. Житель Челябинска Игорь Коротин выплатит более 60-ти тысяч рублей по приговору суда за убитую во время незаконной охоты косулю. 

Он признан виновным в том, что в феврале 2009 года, не имея разрешения на охоту, на снегоходе охотился на территории Уразбаевского охотхозяйства. Выследив косулю, Коротин застрелил ее, мясом животного распорядился в личных целях. 

Суд вынес приговор по пункту «б» части первой статьи 258 Уголовного кодекса Российской Федерации «Ннезаконная охота с применением механического транспортного средства». 

Как сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области, Коротин приговорен к штрафу в размере 20 тысяч рублей. По требованию прокуратуры суд взыскал с него сумму материального вреда в размере 43 тысяч 950 рублей. 

http://uralpress.ru/art146120.htm
8. Обзоры по преступлениям в прессе
Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели
С 23 февраля по 1 марта 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1262 сообщения о преступлениях, в том числе: убийств - 11, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 37, изнасилований - 2, разбойных нападений - 10, грабежей - 125, краж - 512, в том числе квартирных - 114, автотранспорта - 10, угонов транспорта - 24, незаконного оборота наркотиков - 37, экономических преступлений - 40, хулиганств - 1. 

Совершено 1159 ДТП, в которых 6 человек погибли, 47 травмированы. 

УВЕЛЬСКИЙ район. Ночью в селе Половинка семейная ссора между отцом и сыном, произошедшая на почве употребления спиртного, закончилась поножовщиной. Младший из мужчин, 1979 года рождения, доставлен в горбольницу Южноуральска с проникающим ножевым ранением брюшной полости. Глава семейства 1936 года рождения задержан. 

ПЛАСТ. Вечером в магазине на улице Октябрьской две женщины, угрожая ножом девушке-продавцу 1989 года рождения, похитили из кассы более 10 тысяч рублей. Сотрудники ОВД по Пластовскому муниципальному району по горячим следам задержали двух местных жительниц 1980 и 1987 годов рождения. 

КУСИНСКИЙ район. Днем из поселка Магнитка в центральную районную больницу доставлена местная жительница 1980 года рождения с проникающим ножевым ранением грудной клетки. Сотрудники ОВД по Кусинскому муниципальному району установили, что потерпевшая получила повреждение в результате конфликта со своим сожителем во время употребления спиртных напитков. Мужчину 1970 года рождения задержали. 

ЧЕЛЯБИНСК, Калининский район. Днем возле дома на проспекте Победы злоумышленник отобрал у местной жительницы 1956 года рождения сумочку, в которой находилось около 360 тысяч рублей. Сотрудники отдельного батальона патрульно-постовой службы городского УВД по приметам задержали жителя района 1981 года рождения. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 03-03-09.
Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели

С 9 по 15 марта 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1182 сообщения о преступлениях, в том числе: убийств - 12, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 20, изнасилований - 1, разбойных нападений - 13, грабежей - 120, краж - 530, в том числе квартирных - 140, автотранспорта - 12, угонов транспорта - 31, незаконного оборота наркотиков - 34, экономических преступлений - 25, хулиганств - 1. Совершено 1220 ДТП, в которых 5 человек погибли, 66 травмированы. 

ЧЕБАРКУЛЬ. Ночью в круглосуточный продуктовый магазин "Радуга" на улице Советской зашел мужчина в маске. Угрожая персоналу ножом, он стал требовать деньги и спиртные напитки. Работницам торговой точки удалось воспользоваться кнопкой экстренного вызова. Прибыв по сигналу "Тревога", сотрудники отдела вневедомственной охраны недалеко от магазина задержали местного жителя 1987 года рождения. 

МАГНИТОГОРСК, Правобережный район. Ночью в доме на улице Суворова конфликт между мужем и женой закончился поножовщиной. Глава семейства 1981 года рождения получил проникающее ножевое ранение брюшной полости и доставлен в горбольницу N 3. Супруга потерпевшего 1983 года рождения задержана. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 17-03-09.
Досье 02

Заметные преступления минувшей недели

С 16 по 22 марта 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1293 сообщения о преступлениях, в том числе: убийств - 10, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 27, изнасилований - 3, разбойных нападений - 9, грабежей - 136, краж - 548 в том числе квартирных - 148, автотранспорта - 9, угонов транспорта - 33, незаконного оборота наркотиков - 41, экономических преступлений - 43, хулиганств - 1. 

Совершено 1246 ДТП, 6 человек погибли, 45 травмированы. 

ЧЕЛЯБИНСК, Тракторозаводский район. Поздно вечером в зале игровых автоматов на улице Героев Танкограда посетитель, угрожая предметом, похожим на нож, вынудил девушку-оператора 1987 года рождения отдать деньги. Сумма причиненного ущерба составила около 17 тысяч рублей. Сотрудники ОМОН ГУВД по области по приметам задержали подозреваемого в разбойном нападении. Им оказался местный житель 1965 года рождения. Возбуждено уголовное дело по статье "Разбой". 

САТКА. Вечером в квартире дома на улице Свободы обнаружены трупы хозяйки 1962 года рождения, ее отца-пенсионера 1938 года рождения и сожителя 1964 года рождения с ножевыми ранениями грудной клетки и головы. Сотрудники ОВД по Саткинскому муниципальному району установили, что потерпевшие получили их в результате ссоры со своим знакомым, возникшей во время употребления спиртного. По подозрению в совершении убийства ззадержан местный житель 1956 года рождения. 

АШИНСКИЙ район. Ночью в городе Миньяре, возле дома на улице Козлова, двое молодых людей отобрали у прохожей 1990 года рождения сумку с деньгами и личными вещами. Причиненный материальный ущерб составил около двух тысяч рублей. Сотрудники ОВД по Ашинскому муниципальному району по приметам задержали двух местных жителей 1987 и 1992 годов рождения. 

МАГНИТОГОРСК, Орджоникидзевский район. Вечером в квартире дома на улице Зеленый лог ссора между супругами-пенсионерами, произошедшая во время употребления спиртных напитков, завершилась поножовщиной. Женщина 1943 года рождения доставлена в городскую больницу N 3 с проникающим ножевым ранением брюшной полости. Ее мужа 1947 года рождения сотрудники районного УВД задержали по подозрению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью. 

ЧЕЛЯБИНСК, Тракторозаводский район. Вечером около дома в переулке Мамина злоумышленник, угрожая молодому человеку 1990 года рождения серпом, отобрал у него сотовый телефон стоимостью 2,5 тысячи рублей. Сотрудники УВД по Тракторозаводскому району задержали по горячим следам ровесника потерпевшего. 

Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 24-03-09.
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