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1. Преступления, связанные с коррупцией

В Челябинске заведующая еще одним детским садом подозревается во взяточничестве
Челябинск, 1 апреля 2009. В Челябинске следственным отделом по Тракторозаводскому району расследуется уголовное дело о получении взяток заведующей детским садом. 

Установлено, что бывшая заведующая в 2006-2007 годах грубо нарушала установленную очередность приема детей в дошкольное образовательное учреждение. При этом в детский сад принимались дети, не поставленные на указанную очередь, за поступление в детский сад родители платили заведующей денежные суммы в размере от пяти до 11-ти тысяч рублей. 

Предварительное следствие по данному уголовному делу находится в стадии окончания. В ближайшее время планируется предъявление подозреваемой обвинения и направление уголовного дела в суд. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art146201.htm
В Челябинске судебный пристав обвиняется в должностных подлогах
Челябинск, 10 апреля 2009. В Челябинске судебный пристав-исполнитель Тракторозаводского района подозревается в должностных подлогах и злоупотреблении служебными полномочиями. Против пристава возбуждено уголовное дело, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

Так, установлено, что в прошлом году представительница исполнительной власти при совершении исполнительных действий составила фиктивные акты выхода по месту нахождения ряда должников, в которых расписалась от имени понятых. 

Впоследствии женщина составила акты о невозможности взыскания с должников задолженности на общую сумму более 35-ти тысяч рублей и на основании вышеописанных официальных документов незаконно вынесла постановления об окончании исполнительных производств в отношении должников в связи с отсутствием у них имущества и доходов, на которые может быть обращено взыскание. 

По данным фактам в отношении пристава-исполнителя возбуждены уголовные дела за должностной подлог и злоупотребление служебными полномочиями. В настоящее время все дела объединены в одно производство, ведется следствие. http://uralpress.ru/art146746.htm
Начальник Миасского городского отдела судебных приставов освобожден от занимаемой должности
Миасс, 10 апреля 2009. В Челябинской области по требованию прокурора освобожден от занимаемой должности незаконно принятый на службу начальник Миасского городского отдела судебных приставов, имеющий судимость за должностное преступление. 

Установлено, что второго марта 2009 года на данную должность был назначен местный житель Федор Ермолин, который ранее уже занимал аналогичную должность, но был уволен после совершения им преступления. Так, второго сентября 2003 года по требованию прокурора Миасским городским судом он был признан виновным в превышении должностных полномочий и лишен права занимать должности государственной гражданской службы в течение пяти лет. 19 февраля 2004 года указанный приговор вступил в законную силу. 

Согласно федеральному законодательству, на должность судебного пристава не может быть назначен гражданин, имеющий судимость. Однако межрайонная уголовно-исполнительная инспекция главного управления федеральной службы исполнения наказаний (ГУФСИН) по Челябинской области до истечения указанного срока незаконно выдала Ермолину справку о снятии и погашении судимости, на основании которой его вновь приняли на государственную службу. 

В связи с этим прокурор Челябинской области направил руководителю областного управления федеральной службы судебных приставов представление с требованием освободить Ермолина от должности. Требование прокурора удовлетворено. 

Кроме того, прокуратурой области направлено представление начальнику ГУФСИН по Челябинской области по факту незаконной выдачи справки о снятии и погашении судимости, в котором поставлен вопрос об устранении причин и условий, способствовавших данному нарушению, а также о привлечении к ответственности виновных лиц. За рассмотрением этого акта прокурорского реагирования установлен контроль. Об этом сообщает пресс-центр генпрокуратуры РФ по Уральскому Федеральному округу. http://uralpress.ru/art146705.htm
Сотрудник челябинского ГУФСИН попался на взятке
Челябинск, 13 апреля 2009, И. Яцков. Отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области завершено предварительное расследование в отношении Пережогина Сергея, 1976 года рождения, который подозревается в получении взятки от одного из заключенных. 

Как сообщили агентству в пресс-службе ведомства, подозреваемый, занимая должность заместителем начальника по кадрам и воспитательной работе в федеральном бюджетном учреждении «Исправительная колония № 1 ГУФСИН России по Челябинской области» мог использовать свое должностное положение и служебные полномочия для получения взятки в виде денег от 30-летнего Максима Лузана. Последний в феврале 2007 года был осужден Калининским районным судом на четыре года и один месяц лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

Пережогин пообещал заключенному помочь добиться права на условно-досрочное освобождение. За свои услуги он потребовал у Лузана 40 тысяч рублей. Однако заключенный решил поторговаться и в итоге «сбил» до 30 тысяч рублей. 

Передача денег сотоялась 12 февраля 2009 в кабинете приема граждан руководством ФБУ ИК-1 ГУФСИН России по Челябинской области. После получения взятки от матери Максима Лузана Пережогин был задержан сотрудниками УФСБ России по Челябинской области. 

Органом предварительного расследования Пережогину предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 290 УК РФ ( получение взятки). 

Уголовное дело передано прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу. http://uralpress.ru/art146829.htm
Сотрудника УФРС по Челябинской области будут судить за «превращение» «Виртуоза» в «Маэстро»
Челябинск, 20 апреля 2009. В Челябинской области окончено производством уголовное дело в отношении специалиста-эксперта отдела по регистрации некоммерческих организаций, общественных и религиозных объединений областного управления федеральной регистрационной службы (ФРС) Сергея Микурова Сергея 1969 года, обвиняемого в нескольких эпизодах получения взяток. 

Следствием установлено, что в 2007-м году за незаконные действия по осуществлению государственной регистрации общественной организации «Русь» Микуров незаконно взял две тысячи рублей. 

Аппетиты должностного лица возросли – в 2008 году сумма взятки за незаконное осуществление государственной регистрации негосударственного образовательного учреждения составила уже пять тысяч рублей. За эти деньги Микуров «превратил» «Виртуоза» в «Автошколу «Маэстро». 

Всего органом предварительного расследования Микурову предъявлено обвинение в совершении пяти эпизодов получения взяток и одного эпизода покушения на получение взятки. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, обвиняемый находится под подпиской о невыезде, ему предписано вести себя надлежащим образом. 

В настоящее время уголовное дело передано прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу. http://uralpress.ru/art147144.htm
В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении иностранного гражданина
Челябинск, 23 апреля 2009. В Челябинской области Сосновским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело в отношении гражданина республики Таджикистан. 

Так, 21 апреля было выявлено, что на территории Кременкульского сельского поселения иностранцы осуществляют трудовую деятельность, проживают без регистрации по месту пребывания. 

Чтобы избежать ответственности, один из представителей иностранного государства предложил инспектору управления федеральной миграционной службы (ФМС) по Челябинской области ежемесячно передавать ему в качестве взятки по три тысячи рублей за несоставление административных протоколов и за уведомление о предстоящих проверках, проводимых сотрудниками УФМС. 

При этом гражданин республики Таджикистан в качестве первоначальной взятки передал инспектору две тысячи рублей, после чего был задержан. 

По данному факту в отношении задержанного Сосновским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело за дачу взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий. По делу ведется следствие, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147417.htm

Администрация Октябрьского района грубо нарушила закон о противодействии коррупции
Челябинск, 24 апреля 2009. В Челябинской области прокуратурой Октябрьского района выявлены грубейшие нарушения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции в районной администрации. 

Установлено, что на должности муниципальных служащих принимались граждане без предоставления обязательного медицинского заключения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на службу. 

В личных делах служащих комитета по управлению муниципальным имуществом отсутствовали копии паспортов, трудовых книжек, свидетельств обязательного пенсионного страхования, свидетельств о постановке на учет в налоговом органе. Также отсутствовали справки о результатах проверки достоверности и полноты предоставленных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о соблюдении муниципальными служащими ограничений, установленных федеральным законом. 

Вопреки требованиям федерального закона «О противодействии коррупции» и закона Челябинской области «О противодействии коррупции в Челябинской области» органами местного самоуправления Октябрьского муниципального района не был разработан нормативный правовой акт о порядке проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления, не проводилась антикоррупционная экспертиза. 

Прокуратурой района в адрес главы района и председателя комитета по управлению муниципальным имуществом внесены два представления об устранении выявленных нарушений закона и привлечении виновных лиц к ответственности. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147431.htm
В Челябинской области сотрудник ГИБДД попался на взятке
Челябинск, 27 апреля 2009. В минувшую субботу, 25 апреля, на территории Челябинской области при получении взятки с поличным был задержан офицер милиции. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе, подозреваемый был задержан органами прокуратуры во взаимодействии с сотрудниками управления собственной безопасности регионального милицейского Главка при проведении совместных спецмероприятий. 

Ответственный работник Госавтоинспекции, фамилия которого в интересах правосудия не сообщается, за взятку пообещал не привлекать правонарушителя к ответственности. 

В отношении милиционера-взяточника возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до семи лет. 

Расследование данного уголовного дела, взятого на контроль прокуратурой области, продолжается. http://uralpress.ru/art147572.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В Челябинской области изъята особо крупная партия амфетамина
Челябинск, 3 апреля 2009. В Челябинске сотрудники ГУВД изъяли особо крупную партию синтетического наркотика. Как сообщает ГУВД по Челябинской области, 34-летний мужчина и 23-летняя девушка планировали сбыть посетителям ночных клубов Челябинска около пятидесяти граммов амфетамина, но были задержаны милиционерами с поличным. 

Оперативная информация о том, что в Челябинск из Санкт-Петербурга поступит особо крупная партия редкого синтетического наркотика, появилась у сотрудников милиции около двух месяцев назад. Все это время под наблюдением оперативников находились двое уроженцев Челябинской области: мужчина, уже около десяти лет проживающий в Петербурге, но в течение года регулярно совершающий поездки на малую родину, и молодая жительница Челябинска. 

Вскоре милиционеры установили, что мужчина поездом доставлял в Челябинскую область «клубный» наркотик, задача его соучастницы заклю-чалась в том, чтобы сбывать таблетки мелким и крупным оптом в ночных развлекательных заведениях Челябинска. В результате операции «Проверочная закупка» оперативникам удалось «перехватить партию и задержать обоих наркоторговцев. 

На территорию России амфетамин, как и другие синтетические наркотики, поступает в виде порошка либо таблеток из подпольных лабораторий Западной Европы. 

Оба задержанных ранее не судимы. Сейчас молодые люди арестованы, в их отношении возбуждены уголовные дела по части третьей статьи 228-1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств» в особо крупном размере. В соответствии с законом им грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 20 лет со штрафом в размере до миллиона рублей. http://uralpress.ru/art146347.htm
Наркоторговцы готовили наркотик из «крокодила»
Челябинск, 3 апреля 2009. В Челябинской области наркоторговцы из Аши готовили наркотик из «крокодила». Так в обиходе наркоманов именуется вещество дезоморфин. 

Деятельность наркопритона, в котором наркотики изготавливались из подручных средств, пресекли сотрудники Трехгорненского отдела наркоконтроля. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, безработный хозяин дома в феврале этого года уже привлекался к уголовной ответственности органами наркоконтроля за изготовление наркотиков и содержание притонов, но попытался сменить квартиру и снова организовать притон. Однако наркополицейские пресекли преступную деятельность ашинца уже по новому адресу. Теперь в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по двум статьям УК: за содержание наркопритона и за хранение наркотиков в крупном размере. 

В новой квартире, помимо хозяина, проживала еще сожительница хозяина и шестеро малолетних детей. Оборванные дети жили в грязи, в окружении отвратительных запахов, при этом наркоманы кололись у них на глазах. 

С места преступления изъяты доказательства изготовления наркотика: шприцы, тарелка для варки зелья и наркотическое вещество дезоморфин. Его с помощью множества добавок вроде бензина и марганца готовили из безвредного лекарства. http://uralpress.ru/art146368.htm
Что популярно в наркопритонах Челябинской области
Челябинск, 3 апреля 2009. В Челябинской области с начала года органами областного выявлено 20 наркопритонов, в большинстве которых наркотики готовятся из лекарственных препаратов. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, благодаря активности правоохранительных органов в регионе сложился определенный дефицит героина и других особо опасных наркотиков - уцелевшие наркоторговцы стали резко поднимать цену на свой товар и разбавлять его всевозможными примесями, зачастую ядовитыми. Наркоманы же становятся постоянными «клиентами» аптек - ряд обезболивающих и противопростудных препаратов, продающихся в аптеках, содержат (в очень малой дозе) наркотические вещества, к примеру, кодеин. 

Из-за микродозировки эти лекарства неподконтрольны и свободно продаются в аптеках, но наркозависимые приспособились готовить из них «грязный» наркотик. Их не останавливает даже то, что добавляемые при варке примеси приводят к закупорке капилляров, некрозу и ампутации конечностей. Наркоман в короткие сроки начинает гнить заживо. 

По инициативе областного наркоконтроля антинаркотической комиссией Челябинской области разработан и направлен на рассмотрение в государственный антинаркотический комитет ряд законодательных инициатив. В частности, наркополицейские предлагают фармацевтам исключить кодеин и эфедрин из тех препаратов, где он не влияет на эффективность лечения. Кроме того, наркоконтроль предложил Минздравсоцразвития добавить ряд популярных среди наркоманов лекарств в список сильнодействующих веществ. Изменение статуса препаратов даст наркополицейским полномочия пресекать их немедицинское потребление и сделать борьбу с «лекарственными» наркопритонами гораздо эффективнее. 

Как напоминает пресс-служба областного наркоконтроля, с начала года в Челябинской области от отравления наркотиками умер 41 южноуралец. http://uralpress.ru/art146370.htm
За контрабанду марихуаны житель Казахстана получил три года колонии
Челябинск, 6 апреля 2009. Октябрьским районным судом Челябинской области вынесен обвинительный приговор в отношении гражданина Казахстана Сергея Шевченко за контрабанду марихуаны. 

Как сообщили агентству в пресс-службе областной прокуратуры, он был задержан в ноябре прошлого года при попытке в обход таможенного и пограничного контроля в темное время суток перевезти через реку Уй с территории Республики Казахстан на территорию Российской Федерации девяти килограммов марихуаны. 

Несмотря на отрицание вины подсудимым, прокурор в судебном заседании полностью доказал его вину. Шевченко осужден по части 2 статьи 188 (контрабанда наркотических средств), части 2 статьи 228 (незаконное хранение наркотического средства в особо крупном размере) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Он приговорен к трем годам и одному месяцу лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. http://uralpress.ru/art146444.htm
Граждане Таджикистана понесут наказание за хранение наркотиков и боеприпасов и убийство в Челябинске
Челябинск, 10 апреля 2009. В Челябинской области окончено предварительное расследование по уголовному делу в отношении трех граждан республики Таджикистан, обвиняемых в особо тяжких преступлениях. 

Как установлено следствием, трое челябинцев в гаражном кооперативе «Лада» незаконно хранили наркотическое вещество, предположительно героин, незаконно принадлежащее таджикам – братьям Маъруфу и Мухибу Ироновым и Латифу Сайдходжаеву, проживающим на территории Свердловской области. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета РФ при прокуратуре Челябинской области, жители Челябинска похитили наркотик и распорядились им по своему усмотрению. 

С целью возвращения смертельного зелья граждане Таджикистана незаконно приобрели и вооружились двумя самодельно изготовленными огнестрельными пистолетами и боеприпасами к ним. 

В результате встречи челябинцев и иностранных граждан произошло убийство одного из жителей Челябинска по фамилии Болтаев, погибшего в результате нанесения ножевых ранений. Его товарищ, также пострадавший от рук граждан Таджикистана, выжил, благодаря своевременно оказанной медицинской помощи. 

Органом предварительного расследования братьям Ироновым и Сайдходжаеву предъявлено обвинение по ряду статей (помимо перечисленных преступлений они лишали потерпевших свободы – закрывали их в гаражном боксе). 

Всем обвиняемым избрана мера пресечения – содержание под стражей. 

Вчера, девятого апреля, уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу. 

http://uralpress.ru/art146757.htm
В Челябинской области кавалер ордена Красной Звезды стал наркокурьером
Челябинск, 10 апреля 2009. Сотрудники управления ФСБ России по Челябинской области в ходе совместной с ГУВД области спецоперации по пресечению канала по распространению наркотиков изъяли десять килограммов героина. 

Наркокурьером стал бывший военнослужащий Советской Армии, выполнявший интернациональный долг в Демократической республике Афганистан. Кавалер ордена Красной Звезды, 48-летний инвалид первой группы (на войне мужчина лишился обеих ног) не должен был вызывать подозрение у правоохранительных органов. 

Как сообщает пресс-служба управления ФСБ РФ по Челябинской области, бывший военный не смог бы отказаться от такого предложения – он является наркоманом с десятилетним стажем. 

Весь груз предназначался для распространения в Москве, поэтому останавливать транспортное средство, заполненное героином, пришлось на трассе Челябинск – Москва. 

Наркотики даже не были хорошо спрятаны и закамуфлированы, а просто находились под передними сиденьями автомобиля «Москвич» с ручным управлением, которым управлял наркокурьер. Примечательно, что все десять пакетов с расфасованным зельем в автомобильном пространстве не поместились. Около килограмма наркотического вещества преступник спрятал в протез ноги. 

Вся партия была приобретена в Челябинске. Ее закупкой, расфасовкой и отправкой занимались ранее судимый за распространение наркотиков 36-летний уроженец Таджикистана, успевший к настоящему времени стать гражданином РФ и приехавший недавно в Россию гражданин Таджикистана. Оба они были также задержаны в Челябинске. По их версии, они работали в бригаде строителей на возведении частного коттеджа. При обыске и у того, и у другого изъято около 150 граммов героина. В строящемся коттедже оперативники обнаружили специально оборудованный тайник, в котором ранее хранились наркотики, отправившиеся в дальний путь. 

Все трое подозреваемых задержаны, им предъявлено обвинение в хранении и распространении наркотических средств. Следственным отделом УФСБ России по Челябинской области в отношении наркодилеров и курьера возбуждено уголовное дело. http://uralpress.ru/art146706.htm
В Челябинске незадачливый наркоторговец осужден на восемь лет
Челябинск, 10 апреля 2009. В Челябинске за приготовление к сбыту наркотического средства в особо крупном размере 30-летний Дилшод Махмадов по требованию прокурора приговорен к восьми годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

В судебном заседании установлено, что в декабре 2008 года Махмадов с целью сбыта наркотика незаконно приобрел у неустановленного лица около ста граммов героина. Злоумышленник был задержан сотрудниками управления областного наркоконтроля в подъезде одного из домов в Металлургическом районе при попытке реализации наркотика. 

Махмадов признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 30, пунктом «г» части третьей статьи 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации «Приготовление к незаконному сбыту наркотического средства в особо крупном размере». Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art146717.htm
Печи Челябинска поглотили более 370-ти килограммов наркотиков и подпольную лабораторию
Челябинск, 13 апреля 2009. В печах одного из промышленных предприятий Челябинска сотрудники наркоконтроля сожгли более 370-ти килограммов различных наркотических средств. 

Огонь уничтожил и оборудование подпольной лаборатории по изготовлению амфетамина, производил который молодой человек, нашедший рецептуру изготовления наркотика в интернете. Синтетический наркотик, содержащий большое количество ядовитых веществ, оказался очень опасным для жизни. Большая концентрация отравляющих веществ могла привести наркопотребителей к летальному исходу. 

Деятельность лаборатории наркополицейские выявили после изготовления первой партии амфетамина. Однако «алхимия» была не единственным заработком молодого человека. Также «бизнесмен» торговал крупными партиями героина и содержал притон. 

Изобличить торговца смертью помог звонок в службу доверия при управлении по контролю за оборотом наркотиков по Челябинской области 267-00-01. 

Суд приговорил производителя и сбытчика наркотиков к шести годам лишения свободы в колонии строгого режима, сообщает газета «Магнитогорский металл». http://uralpress.ru/art146793.htm
Южноуральцы приготовились к сбыту героина, но были пойманы наркоконтролем
Челябинск, 14 апреля 2009. В Челябинске двое граждан осуждены к длительным срокам лишения свободы за приготовление к сбыту около двух килограммов наркотического средства. 

Обвинительный приговор в отношении Валентины Александровой и Николая Осипова, освобожденного условно-досрочно от отбытия наказания за грабеж, был вынесен Курчатовским районным судом на основании представленных прокурором в судебном заседании убедительных доказательств. 

Установлено, что Александрова и Осипов с целью сбыта наркотического средства незаконно приобрели у неустановленных лиц более 1,8 килограмма героина. Товар злоумышленники перевезли в снимаемую ими квартиру в Курчатовском районе, где хранили до момента обнаружения сотрудниками наркоконтроля 31 августа 2008 года. 

Несмотря на отрицание вины подсудимыми, прокурор полностью доказал вину обоих граждан в совершенном преступлении. 

Александрова приговорена к восьми годам лишения свободы со штрафом в размере десяти тысяч рублей, с отбыванием наказания в колонии общего режима. 

Осипов осужден к 11-ти годам лишения свободы со штрафом 20 тысяч рублей, с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор в законную силу не вступил, сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. http://uralpress.ru/art146854.htm
Сотрудник ЮУЖД задержан за сбыт особо крупной партии героина
Челябинск, 21 апреля 2009. В Челябинске за сбыт особо крупной партии героина задержан сотрудник ЮУЖД. 

Сотрудники оперативно-розыскной части УУР по противодействию незаконному обороту наркотиков ГУВД по Челябинской области задержали 32-летнего мужчину с поличным – во время сбыта 190 граммов тяжелого наркотика. В квартире задержанного оперативники дополнительно изъяли 400 граммов героина. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области, подозреваемый договорился о встрече с покупателем, под видом которого находился сотрудник милиции. 

Продавец и покупатель встретились в ночное время, вблизи лесопарковой зоны в Ленинском районе, на перекрестке улиц Дзержинского и Гагарина. Подозреваемый, чтобы обезопасить себя, заранее спрятал крупную партию наркотика в парке. Сразу же после совершения сделки был задержан сотрудниками ГУВД. 

Как установлено, постоянными «клиентами» наркоторговца-оптовика были жители Челябинска и области. 

По оперативной информации, 32-летний машинист-инструктор «подрабатывал» таким способом в течение четырех-пяти месяцев. Внешне мужчина вел вполне благопристойный образ жизни: помимо стабильной работы, он имел собственную квартиру и автомобиль, проживал с женой и маленьким ребенком. Сейчас сотрудники милиции продолжают проводить ком-плекс оперативно-розыскных мероприятий на предмет установления поставщиков и канала поставок героина в Челябинскую область. По предварительной информации, наркотики для реализации поступали из республики Таджикистан. 

В настоящее время подозреваемый арестован, в его отношении возбуждено уголовное дело по статье 228-1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств» в особо крупном размере». Максимальное наказание, которое грозит ранее не судимому мужчине - лишение свободы сроком до 20-ти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. http://uralpress.ru/art147179.htm
В ЗСО обсудили результаты выполнения антинаркотической программы
Челябинск, 22 апреля 2009. В Челябинске сегодня, 22 апреля, на заседании комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению ЗСО были заслушаны результаты исполнения в 2008 году областной целевой программы противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами и их незаконному обороту на 2007-2009 годы. 

С докладом об итогах исполнения программы и динамике наркоситуации в регионе выступил заместитель начальника УФСКН России по Челябинской области Евгений Савченко. Как отметил докладчик, в целом программа ориентирована на улучшение качества профилактической работы, создание дополнительных условий по лечению и реабилитации больных наркоманией. На эти цели выделено 73,2 процента от общей суммы предусмотренных в программе средств – более 34-ти миллионов рублей. 

Благодаря реализации программы, доля занимающихся в секциях, клубах и других объединениях южноуральцев в 2008 году составила 167 процентов, временно трудоустроенных – 96,7 процента от общего количества обратившихся. 

Результатом совместной работы правоохранительных органов с учреждениями здравоохранения в прошлом году является тот факт, что на Южном Урале фактически каждый третий потребитель наркотиков выявлен и поставлен на учет. 

В 2008-м году в регионе продолжалась активная борьба с наркопреступностью. За 12 месяцев ушедшего года на территории области было зарегистрировано пять тысяч 263 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, раскрыто 301 групповое преступление, в том числе 77 совершенных в составе организованных преступных групп и 13 – в преступном сообществе. Из незаконного оборота всеми территориальными правоохранительными органами изъято 588 килограммов наркотиков. 

В Челябинской области снизилось количество летальных исходов от передозировки наркотиков – с 303-х в 2006 году до 283-х в прошлом году. Об этом сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147299.htm
В Челябинске за торговлю амфетамином осуждена студентка колледжа из обеспеченной семьи
Челябинск, 24 апреля 2009. Тракторозаводский суд Челябинска вынес обвинительный приговор в отношении студентки колледжа, торговавшей амфетамином. Девушка получила три с половиной года лишения свободы, ее соучастник приговорен к шести с половиной годам колонии строгого режима. 

В 2008 году наркополицейские получили оперативную информацию о том, что в городе появилася новая точка сбыта МДМА – синтетического наркотика, популярного у «клубной» молодежи. Наркоконтроль вычислил продавщицу – девушку, которой едва исполнилось 18 лет, затем ее сообщника – семейного, но безработного мужчину на 13 лет старше. В результате было установлено, что подельники сбывали не только МДМА, но и другие наркотики. Сама наркоторговка предпочитала синтетику и марихуану, мужчина не был столь привередлив – при обыске него дома обнаружился большой запас разнообразных наркотических средств. 

Первоначально следствие предполагало, что именно мужчина организовал сбыт наркотиков, втянув в порочный круг несовершеннолетнюю. Мужчине, помимо незаконного хранения и сбыта наркотиков, было даже предъявлено обвинение по статье 230 УК «Склонение к употреблению наркотических средств». Однако показания свидетелей и данные экспертизы доказали: девушка системно употребляла наркотики задолго до знакомства с подозреваемым. 

Выяснилось, что до задержания несовершеннолетняя наркоторговка как минимум год занималась продажей амфетамина и МДМА. Девушка выросла в обеспеченной семье. 

Суд учел юный возраст подсудимой, но счел необходимым изолировать ее от общества, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147445.htm
В Челябинске при попытке сбыта героина задержан иностранный гражданин
Челябинск, 27 апреля 2009. В Челябинске за незаконный сбыт 190 граммов героина милиция задержала гражданина республики Таджикистан. 

Молодой человек 1986-го года рождения попал в руки милиции в ходе проведения оперативного эксперимента у дома номер один по улице 2-й Стройгородок (поселок Чурилово). 

В настоящее время наркосбытчик, задержанный сотрудниками ГУВД по Челябинской области, УВД по городу Челябинск и УВД по Ленинскому району, в порядке статьи 91 УПК РФ находится в изоляторе временного содержания. Об этом сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск. http://uralpress.ru/art147547.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Жительница Челябинской области заявила о сексуальном насилии над ее десятилетним внуком
Магнитогорск, 3 апреля 2009. В Челябинской области вчера, второго апреля, в Правобережный межрайонный следственный отдел Магнитогорска обратилась жительница села Кизильское Кизильского района с заявлением о том, что житель этого же села совершил насильственные действия сексуального характера в отношении ее десятилетнего внука. 

Правобережным межрайонным следственным отделом по данному заявлению в настоящее время проводится проверка в порядке статей 144-145 УПК РФ. 

В ходе первоначальных проверочных мероприятий установлено, что 31 марта 2009 года около 21 часа мальчик 1996 года рождения, находясь в подъезде жилого дома по улице Мира в селе Кизильское, применив насилие к десятилетнему ребенку, совершил с ним акт мужеложства. 

Органом предварительного расследования установлено, что на момент совершения преступления подозреваемому было 12 лет, он не является субъектом преступления, предусмотренного статьей 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера). 

Проверочные действия по материалу продолжаются, по окончании проверки следователем будет принято процессуальное решение, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art146360.htm
В Челябинской области надругались над несовершеннолетним парижанином

Магнитогорск, 7 апреля 2009. В Челябинской области житель Нагайбакского района, незаконно проникнув в ночное время в жилой дом, совершил насильственные действия сексуального характера в отношении несовершеннолетнего. 

В ночь с третьего на четвертое апреля селянин 1986-го года рождения приехал в поселок Париж. Разбив окно, незаконно проник в один из жилых домов поселка, где напал на находившегося в доме несовершеннолетнего мальчика 1993 года рождения, и, применяя насилие, совершил с ним насильственные действия сексуального характера. 

Надругавшись над подростком, насильник уснул, а потерпевший выбежал из дома и сообщил о случившемся в правоохранительные органы. Прибывшей на место следственно-оперативной группой насильник был задержан на месте преступления. 

По данному факту Орджоникидзевским межрайонным следственным отделом Магнитогорска возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного пунктом «д» части второй статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении заведомо несовершеннолетнего). 

В настоящее время подозреваемый водворен в изолятор временного содержания УВД по Нагайбакскому муниципальному району, допрошен, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art146502.htm
Граждане Таджикистана понесут наказание за хранение наркотиков и боеприпасов и убийство в Челябинске
Челябинск, 10 апреля 2009. В Челябинской области окончено предварительное расследование по уголовному делу в отношении трех граждан республики Таджикистан, обвиняемых в особо тяжких преступлениях. 

Как установлено следствием, трое челябинцев в гаражном кооперативе «Лада» незаконно хранили наркотическое вещество, предположительно героин, незаконно принадлежащее таджикам – братьям Маъруфу и Мухибу Ироновым и Латифу Сайдходжаеву, проживающим на территории Свердловской области. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета РФ при прокуратуре Челябинской области, жители Челябинска похитили наркотик и распорядились им по своему усмотрению. 

С целью возвращения смертельного зелья граждане Таджикистана незаконно приобрели и вооружились двумя самодельно изготовленными огнестрельными пистолетами и боеприпасами к ним. 

В результате встречи челябинцев и иностранных граждан произошло убийство одного из жителей Челябинска по фамилии Болтаев, погибшего в результате нанесения ножевых ранений. Его товарищ, также пострадавший от рук граждан Таджикистана, выжил, благодаря своевременно оказанной медицинской помощи. 

Органом предварительного расследования братьям Ироновым и Сайдходжаеву предъявлено обвинение по ряду статей (помимо перечисленных преступлений они лишали потерпевших свободы – закрывали их в гаражном боксе). 

Всем обвиняемым избрана мера пресечения – содержание под стражей. 

Вчера, девятого апреля, уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу. http://uralpress.ru/art146757.htm
В Челябинской области осужден педофил Клячин, виновный в смерти двухлетнего пасынка
Челябинск, 13 апреля 2009. Южноуральским городским судом Челябинской области вынесен обвинительный приговор в отношении педофила Александра Клячина, виновного в смерти двухлетнего сына своей сожительницы. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре областной прокуратуры, Клячин в апреле прошлого года неоднократно избивал пасынка и совершал с ним насильственные действия сексуального характера. 

После причинения тяжелых повреждений ребенку в ночь на 24 апреля Клячин запретил матери ребенка обращаться за медицинской помощью, оставив мальчика в опасном для жизни состоянии. 

25 апреля ребенок был доставлен в больницу с травмой прямой кишки и ожогами 2-3 степени, от которых скончался. 

Клячин приговорен к 15-ти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. В счет компенсации причиненного морального вреда с осужденного взыскано сто тысяч рублей. http://uralpress.ru/art146799.htm
В Челябинской области по горячим следам раскрыто убийство трех бомжей
Карталы, 13 апреля 2009. В Карталах (Челябинская область) правоохранительные органы по горячим следам раскрыли убийство трех человек. 

Трупы Рашиды Жангузиновой 1949-го года рождения, ее 28-летней дочери Жамили и 46-летнего Юрия Филимонова были обнаружены в минувшую пятницу, десятого апреля, в ходе тушения пожара в доме по улице Больничной. Судебно-медицинским экспертом установлено, что смерть Филимонова наступила в результате причиненных ему телесных повреждений, а причиной смерти Жангузиновых является отравление окисью углерода. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, потерпевшие были бомжами, за два дня до произошедшего незаконно проникли в дом и проживали там. 

Установлено, что девятого апреля вечером в дом на Больничной пришли трое жителей Карталов 1978-го, 1981-го и 1983-го годов рождения, которые совместно с незаконно проживающими в доме потерпевшими начали распивать спиртные напитки. Через некоторое время мать и дочь Жангузиновы ушли спать, а между вновь прибывшими и Филимоновым возникла ссора, в ходе которой потерпевший был убит. 

Чтобы скрыть содеянное и с целью убийства свидетелей карталинцы при помощи зажигалки подожгли различное тряпье в доме, подперли двери дома стулом и скрылись с места происшествия. 

В настоящее время все трое подозреваемых задержаны, находятся под стражей, им уже предъявлено обвинение. http://uralpress.ru/art146806.htm

Профессионализм следователя из Магнитогорска помог раскрыть убийство по горячим следам
Магнитогорск, 15 апреля 2009. В Челябинской области решительные и профессиональные действия следователя из Магнитогорска Надежды Дейнеко и проявленное ею мужество способствовали раскрытию убийства по горячим следам. 

Жертвой неизвестных преступников оказался Сергей Подылин 1976-го года рождения, труп которого с многочисленными следами побоев на теле был обнаружен в подъезде жилого дома Магнитогорска. 

Непосредственно после обнаружения трупа следователем Правобережного межрайонного следственного отдела Надеждой Дейнеко был произведен осмотр места происшествия. 

Во время осмотра следователь заметила двух подозрительных мужчин, вышедших из квартиры того же подъезда, где был обнаружен труп. Заметив на одежде одного из мужчин следы вещества, похожего на кровь, Надежда Дейнеко представилась сотрудником следственного отдела и потребовала остановиться и предъявить документы, удостоверяющие личность. 

Начав выяснять происхождение подозрительных следов на одежде мужчины, следователь позвала на помощь находившихся несколькими этажами выше сотрудников органов дознания, которые помогли Надежде Дейнеко задержать остановленных ею мужчин. 

Одним из задержанных оказался 20-летний неработающий житель Магнитогорска, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. Установлено, что в ночь с восьмого на девятое апреля, находясь в состоянии алкогольного опьянения, он из личных неприязненных отношений нанес множество ударов в область головы и различные части тела Подылину, причинив последнему повреждения, от которых тот скончался на месте происшествия. 

Второй задержанный оказался прямым свидетелем и в ходе допроса подтвердил обстоятельства произошедшего. В настоящее время молодому человеку предъявлено обвинение, он заключен под стражу. 

http://uralpress.ru/art146919.htm
Житель Озерска совершил в отношении своего отца эвтаназию
Челябинск, 17 апреля 2009. В Челябинской области следственным отделом по закрытому городу Озерск возбуждено и расследуется уголовное дело в отношении мужчины, совершившего в отношении своего отца эвтаназию. 

Труп престарелого мужчины 1922-го года рождения был обнаружен вчера, 16 апреля, утром его родственниками. Установлено, что смерть потерпевшего наступила в результате колото-резаного ранения грудной клетки. 

В ходе проведенного осмотра места происшествия на диване был обнаружен хозяйственный нож, имеющий обильные следы – предположительно, крови. Осмотр трупа показал, что Левочкин М. длительное время не поднимался с кровати (наличие пролежней). 

Присутствующий при осмотре места происшествия сын погибшего, мужчина 1947 года рождения, пояснил, что днем ранее, 15 апреля, поздно вечером, когда они находились в квартире вдвоем, отец попросил «избавить его от страданий и постоянных мучительных болей», но не сказал, как это сделать. 

Находясь в состоянии алкогольного опьянения, сын согласился и сам выбрал способ, как избавить отца от мучений. На кухне он взял нож, подошел к лежащему на кровати на спине отцу и нанес ему один удар в область груди. Мужчина также пояснил, что знает, что эвтаназия в России не узаконена, но не мог отказать отцу в его последней просьбе. Сообщил, что понимает, что убил отца. 

В настоящее время мужчина задержан в качестве подозреваемого, следствием решается вопрос о предъявлении ему обвинения в «убийстве лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии». Также решается вопрос об избрании меры пресечения и проведении психиатрической экспертизы, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147068.htm
Свердловчанин «отомстил» за брата и убил супружескую пару в Челябинске
Челябинск, 17 апреля 2009. В Челябинске следственным отделом по Курчатовскому району окончено производством уголовное дело в отношении жителя Свердловской области Василия Красноперова 1973 года рождения, из огнестрельного оружия совершившего убийство двух лиц. 

Данное уголовное дело было возбуждено по факту обнаружения в Челябинске, в автомобиле «Volkswagen Touareg», трупов Олега Кондратьева Олега и его жены Елены Райлян. 

Следствием установлено, что Красноперов до ноября 2008 года незаконно приобрел ПМ и семь патронов к нему. 25 ноября он перевез пистолет из Свердловской области в Челябинск. 

Вечером того же дня Красноперов встретился с ранее знакомыми супругами, которые находились в иномарке, припаркованной у остановки общественного транспорта «поворот на ЧВВАКУШ» на Свердловском тракте. 

Находясь в автомобиле, Красноперов высказал Кондратьеву претензии, что из-за него посадили за наркотики брата Краноперова. Между мужчинами началась ссора, в ходе которой обвиняемый застрелил Кондратьева из пистолета Макарова, а затем, с целью скрыть содеянное, четыре раза выстрелил в Райлян. Совершив преступление, Красноперов с места преступления скрылся. 

Органом предварительного расследования Красноперову предъявлено обвинение части первой статьи 222 УК РФ «Незаконный оборот огнестрельного оружия и боеприпасов», пунктам «а,к» части второй статьи 105 УК РФ «Убийство двух лиц, с целью скрыть другое преступление». 

Уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. http://uralpress.ru/art147062.htm
В Челябинске раскрыто убийство по найму
Челябинск, 20 апреля 2009. В Челябинске раскрыто убийство по найму Виктории Павловой 1988-го года рождения, инсценированное под передозировку наркотиков. 

Установлено, что погибшая была наркоманкой, о чем стало известно и заказчице преступления, купившей ее квартиру. 

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий был установлен ровесник потерпевшей, который сообщил в правоохранительные органы, что обладает информацией о причинении смерти Павловой. 

Молодой человек рассказал, что в апреле 2008 года жительница Сосновского района Челябинска по договору купли-продажи приобрела у Павловой квартиру по цене в один миллион рублей. Не желая расплачиваться с продавцом, обвиняемая решила организовать убийство Павловой. Зная, что девушка внутривенно употребляет наркотические средства, покупатель решила совершить убийство, инсценировав при этом передозировку наркотиков. 

Для осуществления задуманного подозреваемая наняла двух челябинцев 1985-го года рождения, которые употребляли наркотики вместе с Павловой. Будущим убийцам было обещано вознаграждение – по пятьдесят тысяч рублей каждому. 

Первого мая прошлого года исполнители совершили задуманное. 

В настоящее время заказчица задержана, ей предъявлено обвинение в организации убийства из корыстных побуждений. Женщина находится под подпиской о невыезде. С исполнителями проводятся следственные действия, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147145.htm
Житель Карабаша изрезал пожилую женщину из-за 280-ти рублей и бутылки водки
Карабаш, 22 апреля 2009. В Челябинской области вчера, 21 апреля, в результате разбойного нападения пострадала жительница Карабаша 1929-го года рождения. 

Проникший через окно мужчина нанес бабушке резаные раны кистей рук, головы и живота, отобрал у нее 280 рублей и бутылку водки. 

Следственно-оперативной группой ОВД задержан подозреваемый 1961-го года рождения – неработающий, ранее судимый местный житель, который в порядке статьи 91 УПК РФ водворён в изолятор временного содержания. 

В Красноармейском районе Челябинской области фермер в результате пьяной ссоры причинил проникающее ножевое ранение грудной клетки жителю Копейска 1954-го года рождения. Задержанный мужчина 1975-го года рождения ранее судим не был, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147251.htm

В Челябинской области 13-летний вор надругался над двумя мальчиками
Челябинск, 24 апреля 2009. В Челябинской области следственным отделом по Усть-Катаву установлено, что 13-летний подросток, сбежав из дома, совершил серию краж личного имущества граждан и надругался над двумя малолетними мальчиками. 

18 апреля этого года житель Белокатайского района республики Башкортостан 1995 года рождения, совершив ряд краж в районе своего места жительства, сбежал из дома. Пешком и на попутном транспорте добрался до поселка Вязовая города Усть-Катав Челябинской области, где также совершил серию краж личного имущества граждан. 

На привокзальной площади подросток встретил малолетних жителей поселка 1999-го и 2001 года рождения, которых путем обмана и, применяя физическое насилие, увел в лесной массив. В лесу, запугав детей угрозами физической расправы, демонстрируя нож, избивая потерпевших деревянным прутом, совершил с ними насильственные действия сексуального характера. 

После совершения вышеописанных действий гость из Башкирии одного из мальчиков отпустил домой, а с другим направился по железнодорожным путям в сторону Челябинска. В районе села Мурсалимкино Салаватского района республики Башкортостан подозреваемый и малолетний «С» были задержаны сотрудниками милиции. 

Формально в действиях подростка присутствуют признаки состава преступления, предусмотренного статьей 158 УК РФ (кража) и пунктом «в» части третьей статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста). Однако уголовной ответственности «Г» не подлежит в связи с не достижением им возраста, с которого наступает уголовная ответственность. 

По данному материалу следователем приняты меры профилактического характера. В адрес администрации Усть-Катава, начальника УВД города направлены представления о принятии мер административного воздействия к родителям малолетних детей, подвергшихся насилию, за ненадлежащий контроль за времяпровождением и местонахождением своих детей, что способствовало совершению в отношении них особо тяжких преступлений. 

Задержанный подросток передан сотрудникам милиции Белокатайска. В адрес администрации города Белокатайска, отдела по профилактике правонарушений несовершеннолетних, начальника УВД Белокатайска также направлены представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений несовершеннолетним. 

По окончании проверки по материалу будет принято процессуальное решение, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art147471.htm
В Челябинске квартиранты получили полвека колоний на четверых за убийство хозяина квартиры
Челябинск, 27 апреля 2009. Суд присяжных Челябинского областного суда вынес обвинительный приговор в отношении четырех южноуральцев, обвинявшихся в жестоком убийстве хозяина квартиры. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областной прокуратуры, трагедия произошла в феврале прошлого года, когда Эдуард Мурзин вместе с Александром Легашовым, Евгением и Светланой Корякиными распивали спиртное в квартире потерпевшего. Трое последних арендовали данное жилье. 

В ходе возникшей ссоры приятели решили убить хозяина квартиры. Злоумышленники сначала жестоко избивали и душили его. После чего сбросили тело потерпевшего с балкона квартиры третьего этажа. От полученных травм мужчина скончался на месте. 

Суд присяжных приговорил Эдуарда Мурзина и Александра Легашова к 15 и 14 с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима соответственно. Евгению Корякину дали 15 с половиной лет «строгача». Его сестра Светлана за подстрекательство и пособничество в убийстве ближайшие девять лет проведет в колонии общего режима. http://uralpress.ru/art147530.htm
В Челябинской области задержан 23-летний педофил
Челябинск, 28 апреля 2009. Следственным отделом Кыштыма возбуждено уголовное дело в отношении молодого человека, подозреваемого в изнасиловании 12-летней девочки. Предполагаемый преступник задержан. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, инцидент произошел, 26 апреля, поздно вечером в селе Аргаяш (Аргаяшский район Челябинской области). В ходе проведенных первоначальных следственных действий установлено, что злоумышленник заманил 12-летнюю девочку в помещение надворных построек, где совершил с ней насильственные действия сексуального характера. 

По делу назначен ряд судебных экспертиз, допрашиваются свидетели, выполняются иные следственные действия и оперативные мероприятия, направленные на установление обстоятельств и причин происшедшего. 

Ход и результаты расследования уголовного дела поставлены на контроль в следственном управлении области. http://uralpress.ru/art147649.htm
4. Преступления против собственности

Участница ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС обвиняется в незаконном получении жилья
Челябинск, 1 апреля 2009. В Челябинской области Сосновским межрайонным следственным отделом расследуется уголовное дело о незаконном получении денежных средств, выделенных в рамках подпрограммы Федеральной целевой программы «Жилище». 

Гражданка Б. обвиняется в мошенничестве в особо крупном размере. 

Установлено, что мошенница, являясь участником ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 годах, ознакомилась с условиями участия в подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категории граждан, установленных федеральным законодательством». Подпрограмма была утверждена в 2007 году правительством Челябинской области. 

В итоге женщина подала заявление в администрацию Сосновского муниципального района Челябинской области для участия в указанной подпрограмме. При этом она указала ложные сведения об отсутствии у нее и членов ее семьи в собственности жилого помещения на территории Российской Федерации, поскольку, как было установлено позднее, она имеет долю в праве собственности на жилое помещение в Алтайском крае. 

В июле 2007 года мошенница, являясь участником указанной подпрограммы, незаконно, путем обмана получила в администрации Сосновского муниципального района государственный жилищный сертификат о выделении субсидии на приобретение жилья на состав семьи из трех человек с получением по нему из средств федерального бюджета субсидии в сумме миллиона 77-ми тысяч рублей. На выделенные средства подозреваемая приобрела двухкомнатную квартиру в Тракторозаводском районе Челябинска. 

В настоящее время следствием решается вопрос о предъявлении Б. обвинения по части четвертой статьи 159 УК РФ. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art146263.htm 

За махинации с банковскими картами бухгалтер из Челябинска получила два с половиной года условно

Челябинск, 2 апреля 2009. Прокуратура Центрального района города Челябинска добилась вынесения обвинительного приговора в отношении бывшего бухгалтера муниципального унитарного предприятия «Автохозяйство» Татьяны Никулиной. Проработав там около года, она использовала своё служебное положение и похитила 363 369 рублей. 

Как пояснили агентству в пресс-службе областной прокуратуры, при составлении платежных ведомостей по перечислению заработной платы, Никулина необоснованно завышала суммы положенных к выплате денежных средств себе и еще четырем сотрудникам предприятия, банковские карты которых находились у нее. В последующем она снимала перечисленные предприятием денежные средства в банке с расчетных счетов указанных лиц и присваивала их себе. 

По решению суда за мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения Татьяна Никулина получила два с половиной года условно с испытательным сроком два года. 

Кроме того, по требованию прокурора с осужденной взыскана сумма причиненного предприятию ущерба в размере 363 369 рублей.http://uralpress.ru/art146307.htm
В Челябинской области аферисты похитили около двух миллионов рублей из федерального бюджета
Челябинск, 23 апреля 2009. В Челябинской области вскрыты факты финансовых махинаций, совершенных группой аферистов, действовавших под прикрытием фиктивной фирмы ООО «Синтезтрейд». 

Установлено, что на основании сфальсифицированной налоговой декларации, а также первичных документов и регистров бухгалтерского учета, представленных в налоговую инспекцию, мошенники через подставных лиц незаконно получили в счет возмещения якобы излишне уплаченного предприятием налога около двух миллионов рублей из федерального бюджета, которые были ими присвоены и использованы для других махинаций. 

По данному факту возбуждено уголовное дело по части четвертой статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество в особо крупном размере), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до десяти лет. 

Расследование данного уголовного дела продолжается, за ходом следствия прокуратурой осуществляется надзор, сообщает пресс-служба управления генпрокуратуры РФ в Уральском федеральном округе. http://uralpress.ru/art147337.htm

Находившийся в международном розыске более семи лет вор пойман в Челябинске
Челябинск, 23 апреля 2009. Сотрудниками уголовного розыска ГУВД по Челябинской области на территории Курчатовского района Челябинска задержан уроженец Югославии, объявленный 12 июня 2001 года в международный розыскпрокуратурой суда второй инстанции Франкфурт-на-Майне по обвинению в совершении 13 эпизодов квартирных краж со взломом и трех эпизодов покушения на квартирную кражу. 

В соответствии со статьей 466 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе заключить под стражу лицо, разыскиваемое иностранным государством за совершение преступлений, если есть решение судебного органа иностранного государства о заключении его под стражу. 

Прокурором Курчатовского района Челябинска на основании решения судебного органа Германии задержанный югослав заключен под стражу. 

Генеральной прокуратурой Российской Федерации решается вопрос о выдаче квартирного вора другому государству, сообщает пресс-служба прокуратуры Челябинской области. http://uralpress.ru/art147341.htm
Челябинец осужден на два с половиной года условно за кражу долгового имущества
Челябинск, 24 апреля 2009. Житель Ленинского района Челябинска осужден за кражу чужого имущества, ранее изъятого у него судебными приставами за долги по кредиту. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областной прокуратуры, в июне прошлого года мужчина незаконного забрал с охраняемой автостоянки лодку «Обь-3» и прицеп. Ранее указанное имущество, было изъято у него судебными приставами с целью погашения задолженности перед банком по кредиту. Лодку и прицеп выкупил другой гражданин и оставил на стоянке. Бывший владелец предъявил охраннику стоянки паспорт, судовой билет и свидетельство о регистрации транспортного средства, после чего забрал имущество и распорядился им по своему усмотрению, причинив новому владельцу ущерб на сумму более 20 тысяч рублей. 

Суд вынес приговор по части 2 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину). 

По приговору Ленинского районного суда города Челябинска подсудимый осужден на два с половиной года лишения свободы условно, с испытательным сроком два года. Похищенное имущество объявлено в розыск. http://uralpress.ru/art147434.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности.

Таможенники не допустили на челябинские прилавки контрафактную одежду «ADIDAS» из Киргизии
Челябинск, 1 апреля 2009, Дмитрий Зобков. Сотрудники Челябинской таможни Уральского таможенного управления приостановили выпуск в свободное обращение партии из двух тысяч 280 спортивных брюк ввезенных на Южный Урал из Киргизии и маркированных товарным знаком известной компании «ADIDAS». 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинской таможни Екатерина Логвинова, основанием для этого послужило заявление правообладателя торговой марки «Аdidas AG» о том, что товар обладает признаками контрафактности. В частности, на представленном для оформления товаре нанесен товарный знак в виде трех полосок, принадлежащей компании «Аdidas AG» и включенный в таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности. По информации правообладателя, ущерб компании оценен в сумму более трех миллионов рублей. 

Для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела по статье 180 УК РФ (незаконное использование чужого товарного знака) материалы направлены в Златоустовскую транспортную прокуратуру. http://uralpress.ru/art146247.htm
В Челябинской области пресечена контрабанда китайских грузовиков
Челябинск, 7 апреля 2009. Челябинским транспортным прокурором совместно с таможенными органами пресечена деятельность организованной преступной группы, которая осуществляла контрабандный ввоз грузовых автомобилей из Китайской Народной республики. Сумма незаконно перемещенного через таможенную границу товара составила более двадцати миллионов рублей. 

Установлено, что в конце 2007 года учредители ООО «САМ-АВТО» объединились в устойчивую преступную группу с распределением ролей и разработали план совершения преступный действий. Так, директор фирмы осуществлял распределение финансовых средств на приобретение грузовых автомобилей, расчеты по контракту, а также последующее распределение прибыли от продажи контрабандных транспортных средств. Остальные члены группы занимались организацией поставок и подготовкой документов для таможенного оформления в РФ на основании фальсифицированных документов. 

В целях реализации преступного плана в марте 2009 года участниками организованной преступной группы при декларировании в Челябинской таможне 22-х автомобилей марки «HOWO» предоставлялись поддельные разрешительные документы - «одобрение типа транспортного средства». Как сообщает пресс-служба Уральской транспортной прокуратуры, эти документы необходимы для таможенного оформления указанных товаров и послужили основанием для их выпуска в свободное обращение. Между тем, требования безопасности ввезенных грузовых автомобилей не были соблюдены. 

По материалам прокурорской проверки Челябинской таможней в отношении членов группы возбуждено уголовное дело по признакам особо тяжкого преступления, предусмотренного частью четвертой статьи 188 УК РФ «Контрабанда, совершенная организованной группой лиц». 

http://uralpress.ru/art146554.htm
Южноуральские таможенники пресекли контрабанду узбекских роз
Челябинск, 8 апреля 2009, Дмитрий Зобков. Сотрудниками таможенного поста МАПП Бугристое Челябинской таможни Уральского таможенного управления пресекли контрабанду почти 10 тысяч саженцев роз из Узбекистана. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинской таможни Екатерина Логвинова, при помощи мобильного инспекционно-досмотрового комплекса таможенники произведен досмотр двух грузовых автомобилей из Узбекистана. В первом автомобиле фактическое количество саженцев превышало указанное в товаросопроводительных документах более чем на шесть с половиной тысяч, во втором автомобиле превышение составило три тысячи штук. 

По факту контрабанды в отношении граждан Республики Узбекистан возбуждено два дела об административных правонарушениях по части третьей статьи 16.1 КоАП РФ. 

http://uralpress.ru/art146568.htm
В Магнитогорске группа китайских рабочих задержала своего обидчика-грабителя
Магнитогорск, 16 апреля 2009. Житель Магнитогорска (Челябинская область) 20-летний Евгений Мурашко за хищение телефонов у граждан Китая (за грабеж, совершенный с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья) приговорен Орджоникидзевским районным судом к трем с половиной годам лишения свободы в колонии общего режима. 

Как сообщает пресс-служба Челябинского областного суда, в вечернее время в сентябре прошлого года, отметив накануне свое 19-летие, Мурашко с товарищем направился к знакомым девушкам, работающим на одном из строящихся объектов Магнитогорска. 

Не обнаружив подруг на рабочем месте, друзья поднялись на крышу здания, где Евгений Мурашко увидел двух рабочих-китайцев, которых решил ограбить. Пока его товарищ в стороне разговаривал по телефону, Мурашко потребовал у граждан Китая передать ему сотовые телефоны и деньги. Поскольку иностранцы не понимали русского языка, они не отреагировали на его требования. Не оставляя своих намерений, Мурашко постарался жестами объяснить свои требования, но безуспешно. Тогда он достал из кармана складной нож, которым нанес удар одному из рабочих в плечо, после чего обыскал его одежду и похитил сотовый телефон и 600 рублей. Затем Мурашко подошел ко второму потерпевшему, обыскал его одежду и, забрав сотовый телефон, нанес ножевое ранение в ногу. После Мурашко с другом спустились с крыши. 

Поскольку похищенные сотовые телефоны были не новые и к тому же не «русифицированные», Евгений Мурашко сбыть их не смог и отдал на хранение приятелю. Похищенные деньги Евгений потратил на собственные нужды. Через две недели Мурашко вновь пришел на тот же строящийся объект к знакомой, где его увидели и опознали потерпевшие, грабитель был задержан группой китайских рабочих. 

Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован в кассационном порядке в Челябинский областной суд. Ранее Мурашко обучался в специализированной школе в связи с тем, что в 11 лет с друзьями сбросил с крыши девятиэтажного дома восьмилетнюю девочку. http://uralpress.ru/art146968.htm
Квартирная аферистка пойдет под суд за «тайную» продажу квартиры
Челябинск, 21 апреля 2009. Прокуратурой Курчатовского района Челябинска предана суду мошенница, обвиняемая в хищении более миллиона рублей у своих знакомых. 

По мнению органов предварительного следствия, в мае прошлого года женщина предложила своим знакомым оказать помощь в продаже принадлежащей им на праве общей долевой собственности однокомнатной квартиры. Ничего не подозревающие собственники квартиры, оформили на имя приятельницы доверенность на право продажи жилья. После чего злоумышленница заключила договор купли-продажи квартиры и получила от потенциальных покупателей 1,12 миллиона рублей. Этими деньгами женщина распорядилась по своему усмотрению, скрыв факт состоявшейся сделки от собственников. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областной прокуратуры, мошеннице предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное в особо крупном размере). http://uralpress.ru/art147176.htm
Челябинские таможенники усилили борьбу с расхитителями интеллектуальной собственности
Челябинск, 24 апреля 2009, Дмитрий Зобков. В канун отмечаемого 26 апреля Международного дня интеллектуальной собственности, учрежденного Генеральной ассамблеей Всемирной организации интеллектуальной собственности, сотрудники Челябинской таможни Уральского таможенного управления подвели итоги борьбы с контрафактом. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинской таможни Екатерина Логвинова, в 2008 году челябинские таможенники выявили почти 28 тысяч единиц контрафактной продукции, в том числе восемь тысяч подделок, произведенных в России. Наиболее часто встречались подделки таких известных отечественных брендов, как «Три медведя», «Лакомка», «Кремлевские». Из зарубежных брендов интеллектуальные пираты активнее всего использовали «На берёзовых бруньках», «Davidoff», «ADIDAS», «PUMA», «Cricket», «Feudor». 

С начала 2009 года челябинские таможенники выябили более 31 тысячи единиц контрафактных товаров. Среди них - средства контрацепции, маркированные товарным знаком «Contex», зажигалки «Feudor», «Samsung», спиртные напитки «На берёзовых бруньках», кружки «Балтика», спортивная одежда. По факту незаконного использования чужого товарного знака возбуждено пять дел об административных правонарушениях. http://uralpress.ru/art147466.htm
Челябинские таможенники пресекли контрабанду крупной партии метанола и толуола
Челябинск, 30 апреля 2009, Дмитрий Зобков. На таможенном посту МАПП Бугристое сотрудники Челябинской таможни Уральского таможенного управления задержали крупнейшую в новейшей истории партию контрабандной химической продукции - метанола и толуола. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинской таможни Екатерина Логвинова, опасный груз был обнаружен в грузовом отделении автомобиля, следовавшего транзитом через таможенную территорию России из Литвы в Казахстан под управлением гражданина Республики Казахстан. Изъятые оперативниками 82 бочки с жидкостью ёмкостью по 200 литров каждая были оправлены на экспертизу. Согласно справкам в представленном на исследование веществе содержится более двух тонн 250 килограммов толуола, используемого при изготовлении героина, и 750 килограммов метанола, включенного в список ядовитых веществ. 

В соответствии с действующим законодательством, транзит через территорию Российской Федерации наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, в том числе толуола, запрещается. Ввоз в Россию и вывоз из неё ядовитых веществ осуществляются строго по лицензиям. По факту незаконного перемещения через таможенную границу Российской Федерации наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов отделом дознания Челябинской таможни возбуждено уголовное дело по части второй статьи 188 Уголовного кодекса РФ. Ведется расследование. http://uralpress.ru/art147761.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Сауна «Белый лев» в Челябинске оказалась приютом «ночных бабочек»
Челябинск, 3 апреля 2009. В Челябинске сотрудниками городского УВД пресечена незаконная деятельность организаторов бизнеса по оказанию интимных услуг. Так, в Центральном районе внимание сотрудников оперативно-розыскной части номер один УВД по городу Челябинску привлекла сауна «Белый лев». 

В заведении, расположенном на улице Коммуны, в ходе комплекса оперативно-розыскных мероприятий милиционеры задержали группу девушек, занимавшихся оказанием сексуальных услуг, а также самого организатора криминального бизнеса. 

Среди задержанных оказались три официально не работающие «ночные бабочки» в возрасте от 23 до 28 лет, деятельность которых координировал сутенер 1985-го года рождения. Молодой человек, проживающий в городе Копейске, уже дал признательные показания, пояснив, что решился на подобный заработок два-три месяца назад. 

Однако, по оперативным данным, которыми располагают сотрудники милиции, «клубничный» бизнес копейчанин наладил со своей женой 1976 года рождения длительное время назад. 

В «штате» у криминальной четы состоял ряд девушек легкого поведения, услуги которых предлагались со страниц газет, а сам живой товар доставлялся по нужному адресу на автомобиле. Часть заработанных денежных средств доставалась жрицам любви, остальные передавались водителю и впоследствии попадали в карман к сутенеру. 

Теперь трех задержанных в сауне «ночных бабочек» ожидает ответственность, предусмотренная статьей 6.11 Кодекса об административных правонарушениях РФ «Занятие проституцией». В отношении их водителя, а также администратора сауны «Белый лев» сотрудниками милиции составлены административные протоколы по статье 6.12 КоАП РФ «Получение дохода от занятия проституцией, если этот доход связан с занятием другого лица проституцией». 

В отношении сутенера из Копейска отделом дознания УВД по Центральному району Челябинска возбуждено уголовное дело. Действия молодого человека квалифицируются по части первой статьи 241 УК РФ «Организация занятия проституцией». Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщил сотрудник отдела информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области Николай Шишков. http://uralpress.ru/art146356.htm
В Магнитогорске осужден бывший майор милиции за хранение боеприпасов и покровительство гастарбайтерам
Челябинск, 8 апреля 2009. В Магнитогорске (Челябинская область) вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего майора милиции, который покровительствовал гастарбайтерам и хранил у себя дома арсенал оружия и боеприпасов. 

Решением суда, командир роты патрульно-постовой службы ОВД Правобережного района города Сергей Ковальчук приговорен к четырем годам лишения свободы в колонии-поселении. 

Установлено и доказано, что Ковальчук в период 2006-2007 годов, являясь сотрудником милиции, действуя вопреки интересам службы, получил вознаграждение в виде денег и продуктов питания от гастарбайтеров из Вьетнама, Киргизии, Таджикистана и Китая за оказываемое им покровительство на общую сумму более 60 тысяч рублей. 

Ковальчук давал своим подчиненным незаконные распоряжения об освобождении иностранцев, которых задерживали за совершение административных правонарушений. Предупреждал гастарбайтеров о предстоящих рейдах правоохранительных органов по проверке соблюдения иностранными гражданами и лицами без гражданства правил миграции, торговли и получения разрешений на работу. 

Кроме того, в указанный период времени обвиняемый незаконно хранил в своей квартире пять единиц огнестрельного оружия и боеприпасы к нему, шесть единиц холодного оружия для последующей его реализации. В арсенале сотрудника милиции находились шашки, сабли, ножи, гранаты, мины, пистолеты, винтовка, пулемет времен Великой Отечественной войны. 

http://uralpress.ru/art146591.htm
На огонек челябинского «Колизея» часто залетали «ночные бабочки»

Челябинск, 14 апреля 2009. Сотрудниками оперативно-розыскной части номер один УВД по городу Челябинск пресечена деятельность очередных организаторов бизнеса по оказанию сексуальных услуг. По решению суда за организацию занятий проституцией двум челябинцам назначены крупные штрафы. 

Одного из сутенеров вместе с его «подопечными» сотрудники городского УВД задержали в Ленинском районе Челябинска. По имеющейся у милиционеров оперативной информации, незаконную деятельность местный житель наладил вместе со своей женой. Официально безработные супруги 1969 года рождения предлагали услуги девушек по вызову со страниц газет, а «ночных бабочек» всем желающим муж и жена доставляли лично на автомобилях. 

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска задержали главу криминального семейства в сауне «Колизей» на улице Фрунзе, куда он привез пять девушек легкого поведения в возрасте от 20 до 28 лет. 

Все официально не работающие дамы за занятие проституцией привлечены к административной ответственности, предусмотренной статьей 6.11 Кодекса об административных правонарушениях. В отношении их «работодателя» отделом дознания УВД по Ленинскому району возбуждено уголовное дело по части первой статьи 241 Уголовного кодекса «Организация занятия проституцией». Суд Ленинского района признал мужчину виновным в совершении преступления и назначил наказание в виде штрафа в сто тысяч рублей. 

Впоследствии сауна «Колизей» снова оказалась в поле зрения сотрудников оперативно-розыскной части номер один. Здесь же милиционерами городского УВД был задержан еще один организатор «клубничного» бизнеса и его «сотрудницы». Объявления об услугах проституток челябинец 1980 года рождения тоже размещал в газетах, а живой товар он сам и водитель развозили, как правило, по саунам, расположенным в Ленинском районе Челябинска. 

В сауне «Колизей», помимо сутенера, оперативники задержали восемь жриц любви. Безработные девушки в возрасте от 20 до 30 лет понесли административную ответственность по статье 6.11 КоАП РФ, водитель - по статье 6.12 КоАП РФ «Получение дохода от занятия проституцией, если этот доход связан с занятием другого лица проституцией». В отношении их «руководителя» было возбуждено уголовное дело по части первой статьи 241 УК РФ. Ленинский районный суд Челябинска назначил мужчине за организацию занятия проституцией штраф в размере 300 тысяч рублей. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщил сотрудник отдела информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области Николай Шишков. http://uralpress.ru/art146847.htm
В Аше возбуждено уголовное дело по факту поступления в аптеку ампул «Милдроната R»
Аша, 15 апреля 2009. В Челябинской области следственным отделом по городу Аша возбуждено уголовное дело по факту поступления в аптеку Миньяра препарата «Милдронат R», не отвечающего требованиям безопасности для жизни и здоровья потребителей. 

Так, в феврале 2009 года в аптечный пункт ИП Краснова «Авиценна» в Миньяре поступил лекарственный препарат «Милдронат R, раствор для инъекций 0,5 г (ампулы) 5 мл». 

В результате шестого февраля в условиях процедурного кабинета Миньярской городской больницы Ашинского муниципального района после введения внутривенно лекарственного препарата «Мильдронат» скончалась Ольга Сотникова 1965 года рождения. 

По данному факту следственным отделом по городу Аше в отношении неустановленных лиц возбуждено уголовное дело по пункту «г» части второй статьи 238 УК РФ (производство, сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности, если эти действия повлекли по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью, либо смерть человека). 

По делу проводятся неотложные следственные действия, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art146906.htm
В Челябинске оштрафована бандерша
Челябинск, 20 апреля 2009. В Челябинске Советским районным судом к штрафу в размере ста тысяч рублей приговорена Юлия Киркина 1987-го года рождения. Девушка признана виновной в организации притона для занятий проституцией. 

Как сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области, в 2008 году Киркина арендовала квартиру, расположенную по улице Цвиллинга, оборудовала ее, подобрала девушек, которые за денежное вознаграждение оказывали клиентам сексуальные услуги. В ходе пресечения деятельности притона в квартире была обнаружена несовершеннолетняя. 

Суд вынес приговор по части первой статьи 241 Уголовного кодекса Российской Федерации «Организация занятия проституцией». http://uralpress.ru/art147105.htm
В Челябинске в отношении директора «Стройкома» возбуждено уголовное дело
Челябинск, 28 апреля 2009. В Челябинске приставы Калининского района города возбудили уголовное дело по статье 315 УК РФ в отношении директора ООО СК «Стройком». 

Еще в октябре 2007 года суд Калининского района вынес решение по иску гражданки Ямановой об устранении нарушения права собственности и переносе водовода с пределов участка, на котором стоит частный жилой дом, и переносе водовода с пределов земельного участка взыскательницы. 

На основании решения суда в феврале 2008 года приставами Калининского района было возбуждено исполнительное производство. Но руководство «Стройкома» никаких действий, направленных на исполнение решения суда, не предпринимало. Приставы в рамках исполнительного производства ввиду неисполнения судебного вердикта вынесли постановление о взыскании исполнительского сбора, затем дважды подвергали руководство «Стройкома» административному наказанию в виде штрафов в размере десяти и двадцати тысяч рублей. Исчерпав все меры воздействия, приставы предупредили руководителя компании об уголовной ответственности. 

Как сообщает пресс-служба управления федеральной службы судебных приставов (ФССП) по Челябинской области, труба водовода была проложена через земельный участок, как называют сами строители, путем «прокола», то есть, без раскопки земли. В результате водовод оказался в непосредственной близости от фундамента жилого дома взыскательницы. Добиваясь восстановления прав собственности, женщина обратилась в суд, который вынес решение в ее пользу. Но, как заверяли в свое время представители МУП «Производственное объединение водоснабжения и водоотведения», злополучную трубу можно убрать только открытым способом, то есть, выкопав траншею. При этом чрезвычайно высока вероятность, что дом, расположенный достаточно близко к месту нахождения злополучной трубы, просто рухнет. 

В марте 2009 года эксперты из вышеупомянутой организации пересмотрели свое мнение и вынесли вердикт о вполне возможном переносе трубы водовода за пределы участка путем его обвода. При этом оговорились, что заключение о трассе выносимого участка должны дать соответствующие уполномоченные органы с учетом существующих землеотводов на территории микрорайона. 

По словам старшего судебного пристава Калининского района города Челябинска Юлии Третьяковой, даже получив заключение от МУП ПОВВ о том, что перенос водовода возможен, руководство «Стройкома» не предприняло никаких действий для исполнения решения суда. В связи с этим в поведении должника были выявлены признаки злостности, что послужило поводом к возбуждению уголовного дела по статье 315 УК РФ. 

Как отмечают судебные приставы, дом, вблизи которого проложен водовод, дважды подвергался нападению пироманов. На прошлой неделе злоумышленники добились своей цели - дом сгорел дотла, а труба осталась на месте. http://uralpress.ru/art147646.htm
7. Преступления, совершенные организованными группами.

В Челябинской области действует организованная группа, разжигающая религиозную вражду
Челябинск, 16 апреля 2009. В Челябинской области отделом по расследованию особо важных дел возбуждено и расследуется уголовное дело в отношении организованной группы, именуемой себя «Чингиз Челябинск», совершившей преступление, направленное на возбуждение религиозной ненависти. 

Установлено, что группа была создана в период до ноября прошлого года. С ноября 2008 года по февраль 2009 года ее члены публично распространяли на территории Челябинска и Челябинской области листовки, подписанные «Чингиз Челябинск». Листовки содержат высказывания, направленные на возбуждение ненависти либо вражды по религиозному признаку, по принадлежности к определенным социальным группам, на унижение достоинства лиц по их принадлежности к определенной конфессии и социальным группам. 

По данному факту следователем отдела по расследованию особо важных дел возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного пунктом «в» части второй статьи 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, совершенное организованной группой). 

Вчера, 15 апреля, по делу проведены плановые следственные действия – обыски в жилищах лиц, возможно, причастных к совершению данного преступления. Всего обыски произведены в пяти местах, где проживают шесть человек, по мнению следствия, причастных к совершению преступления. В ходе обысков изъяты листовки, оргтехника. Других предметов, имеющих отношение к делу и интересующих следствие, не обнаружено. В ходе проведения обысков задержание лиц не производилось. 

Следствие продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art146999.htm

Бывший милиционер и «чеченец» из Златоуста приговорены за серию особо тяжких преступлений
Златоуст, 28 апреля 2009. По приговору Челябинского областного суда, вынесенного на основании обвинительного вердикта присяжных заседателей, двое жителей Златоуста Андрей Нешумов и Сергей Синица приговорены к длительным срокам лишения свободы за организацию банды и совершение в составе нее особо тяжких преступлений. 

По версии следствия, банда была создана в 2005 году. Преступники были отлично экипированы, имели разнообразное оружие, боеприпасы, спецодежду, поддельные удостоверения сотрудника силовых структур и мирового судьи. 

С октября 2005 года по апрель 2007 года обвиняемые в составе банды совершили 14 особо тяжких преступлений. На их совести несколько разбойных нападений, насильственных действий сексуального характера, убийство трех человек. 

Пострадало от действий обвиняемых большое количество граждан из самых разных территорий Челябинской области. 

В ходе изучения личностей обвиняемых было установлено, что Андрей Нешумов 1973 года рождения являлся бывшим сотрудником милиции, выделялся среди коллег лидерскими чертами характера, обладал хорошей специальной подготовкой, был уволен за неоднократные дисциплинарные нарушения. Сергей Синица 1978 года рождения являлся участником боевых действий, проходил службу в Чечне, также обладал хорошей специальной подготовкой, полностью попал под влияние и авторитет лидера банды – Андрея Нешумова. 

На момент создания банды оба работали лицензированными охранниками в частном охранном предприятии, навыки специальной подготовки применяли при совершении преступлений. 

Вердиктом коллегии в составе 12 присяжных заседателей от 25 марта бандиты признаны виновными. По приговору Челябинского областного суда Нешумову назначено наказание в виде 25-ти лет лишения свободы с отбытием первых пяти лет в тюрьме, остального срока – в исправительной колонии строгого режима. Синица получил 22 года лишения свободы с отбыванием первых пяти лет в тюрьме, далее – в исправительной колонии строгого режима. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art147589.htm
В Магнитогорске передано в суд уголовное дело по факту расстрела семьи бизнесмена 
Магнитогорск, 30 апреля 2009. В Челябинской области окончено предварительное следствие по уголовному делу, возбужденному по факту нападения и убийства членов семьи Ромашкиных в Магнитогорске. 

Следствием установлено, что два жителя Магнитогорска, цыгане Григорий Небрачных 1983 года рождения и Алексей Василенко 1984 года рождения, создали организованную группу для совершения разбойного нападения на членов семьи индивидуального предпринимателя Ромашкина с целью хищения денежных средств. Для совершения преступления приобрели огнестрельное оружие – пистолет и боеприпасы к нему (семь патронов). 

Ночью 27 марта прошлого года на автомобиле Василенко участники преступной группы вместе со свидетельницей Кочетковой прибыли по месту жительства Ромашкиных. По требованию обвиняемых Кочеткова постучала в окно дома. Глава семьи открыл входную дверь - Василенко выстрелил в него. 

В доме цыган произвел два выстрела в голову десятилетнего сына бизнесмена Олега Ромашкина. От полученных ранений ребенок потерял сознание. Затем другой цыган выстрелил в головы матери предпринимателя Лидии Ромашкиной и его 13-летнего сына Ивана, которые от полученных ранений скончались на месте происшествия. 

Полагая, что все члены семьи Ромашкиных, находящиеся в доме, мертвы, Василенко и Небрачных с целью хищения денег обыскали дом, но денежных средств не нашли, после чего на автомашине Василенко вместе со свидетельницей Кочетковой с места преступления скрылись. 

Благодаря вовремя оказанной медицинской помощи малолетний Олег Ромашкин остался жив. 

Ночью 28 марта, сразу после совершения преступления, цыгане устранили свидетельницу – дважды прицельно выстрелили ей в голову в лесопосадках республики Башкортостан. Женщина скончалась на месте, после чего Небрачных и Василенко подожгли ее труп. 

Кроме того, в ночь с шестого на седьмое апреля 2008 года Василенко у водителя, подвозившего его до дома, мошенническим путем похитил мобильный телефон «Нокиа» стоимостью около 13-ти тысяч рублей. 

Органом предварительного расследования Небрачных и Василенко предъявлено обвинение в совершении убийства, покушения на убийство, разбойного нападения, в незаконном обороте огнестрельного оружия и боеприпасов к нему, мошенничестве. Обвиняемым избрана мера пресечения – содержание под стражей. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, Василенко в июне и в июле 2008 года был осужден за совершение грабежа и мошеннических действий, ему было назначено наказание с отбыванием в колонии-поселении. 

Сегодня, 30 апреля, уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу. 

http://uralpress.ru/art147795.htm
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