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1. Преступления, связанные с коррупцией

В Челябинской области выявлены факты нецелевого расходования бюджетных средств


Куса, 6 мая 2008. В Челябинской области в Кусинском районе бюджетные средства, выделяемые для компенсации затрат на газификацию жилья одиноко проживающим пенсионерам, инвалидам, многодетным или неполным семьям, расходовались не по назначению. 

Согласно перечню мероприятий в сфере социальной политики, финансируемых за счет средств областного бюджета на 2007 год, утвержденного постановлением губернатора Челябинской области, указанной категории граждан предоставляются бюджетные средства в размере до 15-ти тысяч рублей. В соответствии со сметами выполненных работ стоимость работ по газификации жилья в некоторых случаях не превышала выделенной из бюджета суммы. Должностными лицами управления социальной защиты населения Кусинского района с привлечением подставных фирм оформлялись фиктивные договоры на выполнение дополнительных работ по газификации домов граждан-льготников на остаточную сумму, которая впоследствии распределялась между заинтересованными лицами. 

В действиях должностных лиц выявлены факты нецелевого использования бюджетных средств (статья 285.1 УК РФ), халатности (статья 293 УК РФ), в действиях руководителя подставной фирмы – мошенничества (статья 159 УК РФ) - материалы направлены для проведения доследственной проверки в следственный отдел Златоуста. 

Ход проверки взят на контроль в областной прокуратуре. 

http://uralpress.ru/art131279.htm
В Челябинской области за получение взятки и служебный подлог осужден инспектор ДПС


Троицк, 12 мая 2008. В Челябинской области вступил в законную силу приговор Троицкого районного суда в отношении инспектора ДПС отделения ГИБДД отдела внутренних дел по Троицкому муниципальному району Евгения Крохина, осужденного за взяточничество и служебный подлог. 

Прокурор полностью доказал в судебном заседании предъявленное Крохину обвинение в том, что в течение 2006-2007 годов, находясь при исполнении служебных обязанностей, совершая патрулирование, он неоднократно останавливал водителей и составлял административные протоколы за несовершенные ими правонарушения. Вводя указанных лиц в заблуждение, Крохин предлагал подписать протоколы, после чего они привлекались к административной ответственности. Всего от преступных действий Крохина пострадало три человека. 

В декабре 2006 года во время патрулирования Крохин остановил автомобиль за нарушение правил дорожного движения: водителем не были соблюдены требования, предъявляемые законом к цвету и режиму противотуманных фар. Обещая гражданину не составлять протокол об административном правонарушении, Крохин потребовал передать ему в качестве взятки деньги. Водитель выполнил требования инспектора. Всего от подобных действий Крохина пострадало два человека. 

Суд приговорил Евгения Крохина по части второй статьи 290 (получение должностным лицом взятки за незаконные действия), статье 292 (служебный подлог) Уголовного Кодекса Российской Федерации к четырем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Он лишен права занимать должности в правоохранительной системе сроком на три года. Осужденный не согласился с приговором и обжаловал его в кассационную инстанцию. Судебная коллегия по уголовным делам Челябинского областного суда, согласившись с мнением прокурора, признала доводы Крохина несостоятельными, а приговор - законным и справедливым. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art131518.htm
Главному специалисту челябинского УФАС предъявлено обвинение в получении крупной взятки


Челябинск, 20 мая 2008. Главному специалисту-эксперту челябинского управления федеральной антимонопольной службы (УФАС) предъявлено обвинение в получении крупной денежной взятки по пункту «г» части четвертой статьи 290 УК РФ. 

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области возбуждено и расследуется уголовное дело в отношении эксперта, получившего взятку в виде простого векселя номинальной стоимостью двести тысяч рублей. 

В отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Кроме того, по делу проведены необходимые следственные действия, в том числе и обыск в помещении УФАС, в частности - рабочих мест обвиняемого и его руководства с целью обнаружения предметов и документов, имеющих значение для дела. 

Руководитель челябинского УФАС Анна Козлова допрошена по уголовному делу в качестве свидетеля. 

Распространенное в СМИ предположение о том, что обвиняемый по делу «вымогал взятки с ведома своего руководства» не имеют под собой почвы. Обвиняемому не предъявлялось обвинение в вымогательстве взятки. Данными о причастности Анны Козловой к получению взятки ее подчиненным (обвиняемым по делу) следствие не располагает. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132035.htm
В Челябинской области сотрудник наркоконтроля обвиняется в получении взяток

Челябинск, 28 мая 2008. В Челябинской области сотрудник наркоконтроля обвиняется в получении взяток. 

Обвинительное заключение по уголовному делу в отношении сотрудника управления федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) уже утверждено заместителем прокурора Челябинской области. 

Оперуполномоченный сотрудник управления Дмитрий Рязанов, по мнению органов предварительного следствия, в декабре 2007 года и январе 2008 года дважды получил взятку в размере десяти тысяч рублей за совершение им незаконных действий в пользу взяткодателя. Один из организаторов сбыта наркотических средств в городе Челябинск через посредника предложил обвиняемому за вознаграждение прекратить начатые в отношении него проверки. Кроме того, взяткодатель просил Рязанова своевременно информировать его о планируемых мероприятиях правоохранительных органов, направленных на обнаружение и пресечение деятельности наркодельцов. 

Рязанову предъявлено обвинение по части второй статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (получение должностным лицом взятки за незаконные действия в пользу взяткодателя), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком от трех до семи лет. Подозреваемому избрана мера пресечения в виде залога. 

Материалы уголовного дела направлены в Калининский районный суд Челябинска для рассмотрения по существу, сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132439.htm
В Челябинской области сотрудник МВД обвинен в вымогательстве взяток

Челябинск, 29 мая 2008. В Челябинске отделом по расследованию особо важных дел расследуется уголовное дело в отношении должностного лица из МВД России, вымогавшего взятки. 

Старшим следователем отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области в ходе проверки заявления граждан о вымогательстве у них взятки установлено следующее. 

Старший инспектор по особым поручениям отдела организации охраны особо режимных объектов департамента режимных объектов МВД России, обладая полномочиями по проверке и координации отделов вневедомственной охраны при подразделениях внутренних дел в ЗАТО России с частными охранными предприятиями, действуя из корыстной заинтересованности, используя свое служебное положение, выявив в ходе проверки имеющиеся нарушения действующего законодательства в совместной деятельности ОВО при ОВД Снежинска и ООО ЧОП «Эгида», в декабре 2006 года потребовал от исполнительного директора ООО ЧОП «Эгида» передачи ему взятки в размере 78 204 рублей за не отражение указанных сведений в официальных документах. 26 декабря 2006 года исполнительный директор перечислил денежные средства в качестве взятки указанному должностному лицу на счет ООО «Проминвест». 

23 мая 2008 года то же должностное лицо в ходе проверки совместной деятельности ОВО при ОВД Снежинска и ООО ЧОП «Эгида» выявил нарушения действующего законодательства, после чего, действуя из корыстной заинтересованности, используя свое служебное положение, потребовал от исполнительного директора ООО ЧОП «Эгида» передачи ему взятки в размере 40 тысяч рублей за не отражение указанных сведений в официальных документах. 26 мая 2008 года в 14 часов в помещении ООО ЧОП «Эгида», расположенном в Снежинске по улице Дзержинского, 18 чиновник получил взятку в виде денег в размере 40 тысяч рублей от представителя ООО ЧОП «Эгида», после чего был задержан сотрудниками УФСБ по Челябинской области. 

По результатам проверки принято решение о возбуждении уголовного дела в отношении старшего инспектора по особым поручениям отдела организации охраны особо режимных объектов департамента режимных объектов МВД России по двум эпизодам совершения преступлений, предусмотренных ст. 290 ч.4 п. «в» УК РФ (получение взятки с вымогательством). 

В настоящее время должностное лицо допрошено по делу в качестве подозреваемого, ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. 

Следствие продолжается, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в Следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132514.htm
Милиционер попался на взятке

29.05.2008. Сотрудник МВД России попался на вымогательстве взяток. Как выяснил отдел по расследованию особо важных дел в ходе проверки, старший инспектор по особым поручениям отдела организации охраны особо режимных объектов МВД России в декабре 2006 года потребовал от исполнительного директора ООО ЧОП «Эгида» более 78 тысяч рублей за сокрытие информации в официальных документах. 26 декабря исполнительный директор перечислил эти деньги милиционеру на счет ООО «Проминвест». 23 мая уже этого года милиционер в ходе проверки ООО ЧОП «Эгида» выявил нарушения закона и потребовал от исполнительного директора 40 тысяч рублей за сокрытие информации в документах. 26 мая в 14 часов деньги были им получены. Тут-то милиционера и задержали сотрудники УФСБ по Челябинской области.

По результатам проверки принято решение о возбуждении уголовного дела по статье «Получение взятки с вымогательством». В настоящее время сотрудник МВД заключен под стражу. Ведется следствие. А. Каткова http://chelyabinsk.ru/newsline/12845.html 

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Апрельский «улов» южноуральских наркополицейских превысил десять килограммов наркотиков


Челябинск, 7 мая 2008. Апрельский «улов» южноуральских наркополицейских превысил десять килограммов наркотиков. По меркам ООН, из незаконного оборота было изъято 27 крупных и 36 особо крупных партий героина, 15 крупных и девять партий марихуаны, три крупных партии синтетических наркотиков. 

В течение апреля сотрудники наркоконтроля выявили 158 наркопреступлений, большая часть из которых относится к категории тяжких и особо тяжких. В отношении 62-х лиц, совершивших 87 наркопреступлений, материалы расследованных дел были направлены в суды. Благодаря деятельности наркополицейских, в апреле прекратило свое существование одно организованное преступное сообщество. Во взаимодействии с коллегами из таможни и пограничных подразделений наркоконтролем было выявлено и пресечено два преступления по контрабанде наркотиков на территорию Челябинской области. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, участники восьми преступных групп, совершивших 19 наркопреступлений, ожидают судебных приговоров. 

Активно используя возможности телефона доверия (267-00-01), южноуральские наркополицейские в апреле сумели ликвидировать десять наркопритонов, в том числе шесть - в Челябинске. Всего с начала года челябинскими наркополицейскими ликвидирована преступная деятельность 20-ти наркопритонов. 

Одним из важных результатов проводимой наркополицейскими работы можно считать снижение, по сравнению с апрелем 2007-го года, уровня летальных исходов от отравления наркотиками на 10,1 процента. За четыре первых месяца 2007 года областное бюро судебной медэкспертизы зарегистрировало 109 летальных исходов от отравления наркотиками, за аналогичный период 2008-го года – 98. 

http://uralpress.ru/art131372.htm
В ночном клубе Миасса молодежь расслаблялась амфетамином


Миасс, 16 мая 2008. В ночном клубе Миасса Челябинской области молодежь расслаблялась амфетамином, синтетическими таблетками МДМА и марихуаной. 

Правоохранительные органы насторожил тот факт, что молодые люди активно потянулись в Миасс, в их числе были граждане, склонные к потреблению наркотиков. 

Получая информацию о времени проведения в Миассе очередной «наркотической вечеринки», клубная молодежь оформляла заказ на наркотики у одного из жителей Челябинска - 39 летнего, ранее судимого мужчины, тщательно соблюдавшего меры конспирации. 

Накануне очередной дискотеки в Миассе, в рамках проведения совместных с наркоконтролем мероприятий, сотрудники ГИБДД остановили несколько автомобилей, полных пассажирах. В каждой из остановленных авто сотрудники ДПС обнаружили наркотики МДМА и амфетамин. Было задержано восемь молодых людей, трое из которых подозреваются в совершении преступлений, связанных с хранением и перевозкой крупных размеров синтетических наркотиков. 

Так, в одной из машин у молодой девушки было найдено четыре таблетки МДМА (такого количества синтетического наркотика достаточно для возбуждения уголовного дела за хранение наркотиков). Уголовная ответственность до трех лет лишения свободы наступает уже за хранение и перевозку без цели сбыта от 0,3 граммов МДМА классифицируется как крупный размер. 

Все перевозчики наркотиков оказались детьми обеспеченных родителей, ведущими праздный образ жизни. Осознавая трудность своего положения, они охотно сообщили место приобретения наркотиков. 

Несмотря на то, что пассажиры разных машин между собой не общались, адрес продавца и его данные они указали одинаковые. Это упростило задачу наркополицейских, для которых личность поставщика наркотиков уже не была секретом. Проведения обыска по месту жительства и в его присутствии позволило обнаружить у преступника целый ассортимент наркотиков: таблетки МДМА, амфетамин и марихуану. 

В настоящее время он ожидает решения своей участи в следственном изоляторе, сообщает пресс-центр управления наркоконтроля по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art131857.htm
В Челябинской области продолжают торговать разбавленным героином


Челябинск, 22 мая 2008, Е. Александрова. Наркоторговцы в Челябинской области продолжают распространять разбавленный героин. 

Так, 20 мая в Калининском районе Челябинска милиционерами и контрразведчиками у двух граждан Таджикистана было изъято три с половиной килограмма героина, который при продаже клиентам-наркоманам преступники разбавляли сахарной пудрой и детским ромашковым чаем – для увеличения веса наркотика, а соответственно – для увеличения собственной прибыли. 

Как сообщают компетентные специалисты, это еще достаточно безобидные наркотические «ингридиенты». Случается, экспертиза партий изъятых наркотиков показывает наличие совсем диких добавок, употребление которых вовнутрь вместе с наркотиком может привести не только к тяжелому отравлению, но и к летальному исходу. Чтобы не искушать наркоторговцев, лучше такие добавки не называть. Можно только сказать, что такое порой не приснится в самом страшном сне. Наркотик вреден сам по себе, тем более – с опасными примесями. 

Как сообщили корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» в управлении ФСБ РФ по Челябинской области, задержание в доме по улице Каслинской Челябинска братьев-таджиков стало вторым для южноуральских контрразведчиков задержанием наркоторговцев с крупной партией тяжелого наркотика за последнее время. Меньше месяца назад в Копейске была задержана преступная группа с килограммом героина. 

По данным фактам ведется следствие, отрабатываются возможные каналы поставок наркотика, определяется причастность задержанных лиц к совершению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. 

http://uralpress.ru/art132164.htm
В Челябинской области приближение курортного сезона спровоцировало всплеск активности наркоторговцев

Челябинск, 26 мая 2008. В Челябинской области в канун летних отпусков и наступления курортного сезона наркополицейские отметили активизацию преступных групп, промышляющих ввозом героина на территорию области. 

Особое «внимание» наркопреступники уделяют таким городам, как Миасс, Чебаркуль, Златоуст, зная, что именно здесь, вблизи озер, в летнее время будет сконцентрировано большое количество молодых людей – потенциальных жертв наркотиков. Сезонная активность преступников прогнозируема – наркополицейские подготовились к этому заранее и провели целый комплекс специальных подготовительных мероприятий, благодаря чему удалось выявить и пресечь деятельность опасной преступной группы, которая интенсивно разворачивала свою деятельность именно в курортной зоне Челябинской области. 

Одним из лидеров наркоцепочки стала 34-летняя уроженка Алтайского края, которая, обладая прекрасными навыками общения, быстро наладила сотрудничество с мужчиной и женщиной, проживающих в гражданском браке. Гражданские муж с женой, ставшие мелкооптовыми сбытчиками героина, готовились стать родителями - женщина находилась на солидном сроке беременности. 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, при обыске жилища супругов было обнаружено около пятисот граммов героина. Всего в ходе ликвидации преступной деятельности курортной наркоцепочки задержано пять человек, изъято более килограмма героина, в том числе тридцать граммов героина, смешанного с крайне опасным психотропным веществом - тареном. 

В данный момент все члены криминальной наркоцепочки водворены в следственный изолятор, им предъявлено обвинение по части третьей статьи 228 УК РФ «Сбыт наркотических средств в особо крупном размере». 

За четыре месяца этого года в органах челябинской областной судмедэкспертизы зарегистрировано 98 летальных исходов от отравления наркотиками, большая часть из которых связана с потреблением героина.

http://uralpress.ru/art132295.htm
В Челябинске сотрудник колонии строгого режима сбыл осужденному марихуану в обмен на нарды и четки


Челябинск, 26 мая 2008. Сотрудник исправительной колонии номер два строгого режима Челябинска подозревается в наркоторговле. 

Следственным отделом по Металлургическому району окончено предварительное расследование по уголовному делу в отношении начальника караула пожарной части центра трудовой адаптации осужденных двойки, обвиняемого в злоупотреблении должностными полномочиями и покушении на сбыт наркотических средств с использованием служебного положения. 

По версии следствия, сотрудник главного управления федеральной службы исполнения наказаний (ГУФСИН) России по Челябинской области из корыстной заинтересованности, с целью личного обогащения 23 марта 2008 года у здания Теплотехнического института по проспекту Победы (Калининский район) с целью последующего незаконного сбыта приобрел у неустановленного следствием лица более 14-ти граммов марихуаны. Наркотик сотрудник уголовно-исполнительной системы незаконно хранил и перевозил в принадлежащем ему автомобиле ВАЗ-21110. 

А 28 марта обвиняемый, вопреки интересам службы, злоупотребляя своим служебным положением, а именно - правом прохода без личного досмотра на территорию второй колонии, с целью последующего сбыта пронес марихуану на территорию исправительного учреждения. В помещении гаража пожарной части в обмен на игральные нарды и четки он незаконно сбыл наркотик осужденному. 

В настоящее время уголовное дело направлено прокурору Металлургического района для утверждения обвинительного заключения. 

Санкция части первой статьи 285 УК РФ предусматривает наказание до четырех лет лишения свободы, санкция части третьей статьи 228-1 УК РФ - от восьми до 20-ти лет лишения свободы. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132270.htm
В Челябинске осуждены граждане Таджикистана за сбыт крупной партии героина

Челябинск, 28 мая 2008. В Челябинске по приговору Советского районного суда осуждены двое граждан республики Таджикистан Джамолудин Сайдамиров и Алимахмад Назриев за сбыт крупной партии героина. 

В судебном заседании прокурор полностью доказал предъявленное иностранцам обвинение в том, что в мае 2007 года Сайдамиров и Назриев систематически привозили на автомобиле наркотическое средство к месту его сбыта в Курчатовском и Советском районах Челябинска и помещали в тайник. После чего получали деньги от покупателей и сообщали место нахождения товара. Всего наркодельцы сбыли более 50-ти граммов героина. 

Согласившись с мнением прокурора, суд вынес приговор по части 3 статьи 30, пункту «г» части 3 статьи 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (покушение на сбыт наркотических средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере). 

Сайдамиров приговорен к десяти годам лишения свободы в колонии строгого режима со штрафом в размере ста тысяч рублей. Назриеву назначено наказание в виде восьми лет лишения свободы с аналогичным штрафом. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-центре областной прокуратуры. 

http://uralpress.ru/art132435.htm
Обнаружена партия героина на три миллиона рублей

28.05.2008. Сотрудники ГУВД Челябинской области и регионального управления ФСБ с поличным задержали крупного наркодельца. Во время обыска квартиры, которую временно снимал безработный гражданин Таджикистана, оперативники изъяли 3,5 килограмма героина, приготовленного к продаже.

Как пояснил помощник начальника УФСКН России Евгений Юрьевич Савченко, героин на складах обычно находится в неразбавленном состоянии, поэтому непосредственно в руки наркоманов мог попасть даже больший вес наркотиков. По скромным подсчетам за данную партию наркоторговцы могли бы выручить более трех миллионов рублей.

Задержанному грозит наказание в виде 20 лет тюрьмы со штрафом в один миллион рублей. Сейчас наркосбытчик находится в следственном изоляторе. А. Фатеев. http://chelyabinsk.ru/newsline/2008/05/?p=2 

Челябинская милиция помешала наркосбытчику

Челябинск, 28 мая 2008. В Челябинске задержан наркосбытчик. 

Мужчина 1979-го года пытался сбыть тридцать граммов героина женщине 1973-го года рождения в Тракторозаводском районе вчера, 27 мая. Его преступным замыслам помешали сотрудники оперативно-розыскных частей по противодействию незаконному обороту наркотиков (ОРЧ ПНОН) УВД по городу Челябинск и ГУВД по Челябинской области. 

Незадачливый наркоторговец был пойман с поличным у дома номер 148 по улице Танкистов, сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск, в ходе проведения операции «Мак-2008». Санкция – статья 91 УПК РФ. Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ. http://uralpress.ru/art132430.htm
В Челябинске у наркоторговца изъяли партию героина

Челябинск, 29 мая 2008. В Челябинске у задержанного во вторник, 27 мая, на месте преступления наркоторговца из Тракторозаводского района вчера, 28 мая, изъяли еще партию наркотиков. 

В рамках операции «Мак-2008» при проведении обыска в квартире дома номер148 по улице Танкистов сотрудники оперативно-розыскной части по противодействию незаконному обороту наркотиков (ОРЧ ПНОН) УВД по городу Челябинск обнаружили и изъяли 80 граммов героина, принадлежащего мужчине 1979 года рождения и хранимых им с целью сбыта. 

Санкция – статья 91 УПК РФ. Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ. Днем ранее этот же мужчина сбыл героин массой 30 граммов женщине 1973 года рождения, сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск. Таким образом, милиционеры городского управления внутренних дел совместно с коллегами из ГУВД за два дня обнаружили и изъяли из незаконного оборота 110 граммов тяжелого наркотика. 

http://uralpress.ru/art132513.htm
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

Житель Челябинска осужден на три года условно за торговлю контрафактной продукцией

Челябинск, 27 мая 2008. Житель Челябинска осужден на три года условно за торговлю контрафактной продукцией. Обвинительный приговор в отношении индивидуального предпринимателя Александра Антонова вынесен Центральным районным судом города. 

В судебном заседании установлено, что в марте-июне 2007 года Антонов незаконно приобрел, перевез в южноуральскую столицу и хранил с целью реализации контрафактные диски с записью кинофильмов. Продукцию предприниматель реализовывал в торгово-выставочном комплексе «Калибр». Своими действиями Антонов причинил компаниям-правообладателям ущерб на сумму более полутора миллионов рублей. 

Согласившись с мнением прокурора, суд признал Антонова виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктом «в» части 3 статьи 146 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначил ему условное наказание. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-центре прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132392.htm
Жительница Челябинска наказана за порнографию во всемирной паутине

Челябинск, 28 мая 2008. В Челябинской области за незаконное распространение порнографических материалов жительница Курчатовского района заплатит штраф в размере 120-ти тысяч рублей. 

Обвинительный приговор в отношении Татьяны Салиной 1984-го года рождения вынесен Курчатовским районным судом. 

На основании представленных прокурором убедительных доказательств в судебном заседании установлено, что в мае 2006 года девушка, используя средства компьютерной техники и видеокамеры, посредством связи через интернет за денежное вознаграждение продемонстрировала клиенту порнографическое шоу. 

За незаконное распространение порнографических материалов Татьяна Салина осуждена по статье 242 Уголовного кодекса Российской Федерации и приговорена к штрафу в размере 120-ти тысяч рублей. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132436.htm
4. Преступления против жизни и здоровья

В Челябинской области пьяный отец жестоко избил пятилетнюю дочку


Челябинск, 16 мая 2008. Коркинским городским судом Челябинской области вынесен обвинительный приговор в отношении жителя поселка Роза Сергея Антонова за жестокое обращение с маленькой дочкой. 

Установлено, что Антонов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, избил свою пятилетнюю дочь. Отец-изверг пинал ребенка ногами и бил по голове и телу. Когда девочка потеряла сознание, Антонов взял ее за ноги и опустил головой в ведро с водой. У девочки были сломаны кости, сотрясение головного мозга и другие телесные повреждения. 

Антонов приговорен к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, также он должен заплатить штраф в размере пяти тысяч рублей. В счет возмещения морального вреда с него взыскано 30 тысяч рублей. 

По заявлению прокурора города Коркино Антонов лишен родительских прав в отношении своей дочери. Поскольку мама девочки погибла в прошлом году, она передана на воспитание в приемную семью. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art131815.htm
В Челябинской области активизировались насильники и убийцы

Челябинск, 20 мая 2008. В Челябинской области в минувшие выходные дни произошла череда изнасилований и убийств. 

Особо тяжкие преступления, раскрытые по горячим следам, были совершены территории Ашинского, Кунашакского, Сосновского и Нязепетровского районов, Верхнего Уфалея и Ленинского района Магнитогорска. 

Так, в городе Сим (Ашинский район) ночью 16 мая в подъезде дома было совершено изнасилование девушки 1983 года рождения. По подозре-нию в изнасиловании задержан местный житель 1985 года рождения, который находится под стражей. На следующий день, 17 мая, в Аше со следами побоев был обнаружен труп мужчины 1967 года рождения. Подозреваемыми по делу стали два 25-летних ашинца. 

Вчера, 19 мая, в час ночи двое молодых людей в поселке Кропачево Ашинского района изнасиловали женщину 1963 года рождения. По подозрению в сексуальном насилии задержаны двое подростков 16 и 17 лет. 

В Верхнем Уфалее под утро 18 мая при госпитализации в больницу скончался мужчина 1959 года рождения. Судебно-медицинским экспертом установлено, что причиной его смерти является проникающее ножевое ранение, кровопотеря. По делу задержан подозреваемый - мужчина 1972 года рождения. 

В Нязепетровске утром 18 мая был обнаружен труп старушки 1924 года рождения. По подозрению в совершении данного преступления задержан квартирант старушки, молодой человек 1987 года рождения. 

В Сосновском районе в деревне Вознесенка 17 мая в два часа ночи в административном здании ООО «Стройкомбинат» мужчина 1971 года рождения изнасиловал 25-летнюю девушку. 

В Кунашакском районе 18 мая в час ночи в деревне Усманово был обнаружен с ранами головы труп женщины 1935 года рождения. Судебно-медицинским экспертом установлено, что причиной смерти потерпевшей является закрытая черепно-мозговая травма. По подозрению в совершении преступления задержан житель деревни 1947 года рождения. 

В полдень 18 мая в Магнитогорске в медсанчасть «ММК» с закрытой черепно-мозговой травмой был доставлен мужчина 1960 года рождения, который от полученной травмы скончался. По подозрению в совершении данного преступления задержаны жители Магнитогорска 1987 и 1989 годов рождения. 

Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132031.htm
В Челябинске раскрыто зверское убийство народного артиста России Александра Логунова

Челябинск, 26 мая 2008. В Челябинске раскрыто зверское убийство артиста городского ТЮЗа, народного артиста России Александра Логунова. 

Тело артиста был обнаружен второго мая 2008 года в квартире 37 дома 71-а по улице Российской в Центральном районе Челябинска. Обнаружены множественные кровоподтеки лица, тела и конечностей. 

Судебно-медицинским экспертом установлено, что причиной смерти Александра Логунова 1949-го года рождения явились травма головы, грудной клетки и живота. 

По данному факту следственным отделом по Центральному району было возбуждено уголовное дело по части четвертой статьи 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего). 

В результате грамотно спланированных и проведенных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что убийство Логунова совершено его квартирантом, мужчиной 1967 года рождения, длительное время проживавшим с народным артистом в одной квартире. 

Подозреваемый пояснил, что в день трагедии, около часа ночи, на почве личных неприязненных отношений к потерпевшему нанес ему множество сильных ударов по голове и другим частям тела. 

В настоящее время подозреваемому предъявлено обвинение, избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. По делу проводятся необходимые следственные действия, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области.

http://uralpress.ru/art132268.htm
Сотрудница администрации Челябинска и ее подруга-адвокат подозреваются в убийстве


Челябинск, 28 мая 2008. В Челябинске сотрудница городской администрации и ее подруга-адвокат подозреваются в совершении убийства. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области, 22 мая в Первом озере (Тракторозаводский район) был обнаружен труп Ирины Нарузберг 1975 года рождения со следами удушения и кровоподтеками на лице. 

В ходе расследования установлено, что убийство женщины было совершено 21 мая 2008 года в квартире, принадлежащей заместителю председателя коллегии адвокатов «Старовойтов и компания». 

Между ранее знакомыми между собой потерпевшей с одной стороны и заместителем председателя коллегии адвокатов и сотрудницей администрации Челябинска с другой стороны сложились неприязненные отношения. На этой почве адвокат и сотрудница челябинской мэрии договорились между собой совершить убийство Нарузберг. 

В день трагедии подруги через своего знакомого пригласили потерпевшую в квартиру женщины-адвоката. Когда Нарузберг вошла в квартиру, женщины напали на нее, повалили на пол. Одна из них, удерживая одной рукой потерпевшую на полу, другой рукой стала бить каблуком туфли по лицу. Вторая нападавшая вытащила из юбки потерпевшей пояс, обмотала его вокруг шеи жертвы и начала ее сдавливать. Когда потерпевшая потеряла сознание, концы пояса стала затягивать на шее Нарузберг другая подруга, пока потерпевшая не скончалась на месте. 

После совершенного убийства женщины обратились к своему знакомому, который привел потерпевшую в квартиру адвоката, с просьбой оказать им содействие в сокрытии трупа, ее вещей и следов преступления. Знакомый согласился с предложением. 

Трое соучастников на автомобиле адвоката вывезли труп потерпевшей на озеро Первое и сбросили в воду. Скрывая следы преступления, вещи потерпевшей (в том числе сумочку) вывезли на реку Миасс в районе дома номер три по улице Болейко в Калининском районе. Затем автомобиль потерпевшей от места совершения преступления на улице Энтузиастов перемес-тили и припарковали к дому номер десять по улице Лермонтова в Тракторозаводском районе, где автомобиль и бросили. 

В настоящее время сотрудница администрации Челябинска задержана в качестве подозреваемой, с нею проводятся необходимые следственные действия, решается вопрос о предъявлении обвинения, избрании меры пресечения. 

Вопрос о привлечении к уголовной ответственности адвоката органом предварительного расследования будет решен в соответствии с требованиями главы 52 УПК РФ (особенности производства по уголовным делам в отношении отдельных категорий лиц). 

На основании пункта восемь части первой статьи 447 УПК РФ адвокат относится к категории лиц, в отношении которых применяется особый порядок производства по уголовным делам. http://uralpress.ru/art132456.htm
Насильник-убийца из Ленинского района Челябинска оказался ранее судимым сварщиком


Челябинск, 28 мая 2008. Прокурором Челябинской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя Челябинска, который в период с мая по август 2007 года совершал убийства женщин в Ленинском районе. 

Как установлено следствием, в период с 18 по 19 мая 2007 года обвиняемый у дома номер шесть по улице Челябинский рабочий изнасиловал незнакомку, после чего задушил ее. 

В ночь с 16 на 17 августа подозреваемый изнасиловал и пытался задушить другую незнакомую ему женщину, которая оказала активное сопротивление обвиняемому, вырвалась и убежала с места преступления. 

Утром 17 августа 2008 года обвиняемый у дома номер шесть по улице Челябинский рабочий вновь совершил насильственные действия сексуального характера в отношении незнакомой ему горожанки. С целью сокрытия преступления задушил жертву. 

В ходе изучения личности обвиняемого установлено, что он работал сварщиком на частном предприятии, женат, имеет двух малолетних детей, ранее был судим за причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего, пробыл за решеткой пять лет. В 2000 году был осужден за хулиганские действия к трем с половиной годам лишения свободы условно с испытательным сроком в два года. В связи с постановлением об амнистии от отбывания наказания освобожден. 

Уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. В случае признания судом обвиняемого виновным ему может быть назначено наказание вплоть до пожизненного лишения свободы. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132458.htm
Челябинскому маньяку грозит пожизненное заключение

28.05.2008. Областная прокуратура требует для челябинского убийцы-маньяка пожизненного заключения. Как установило следствие, в двух случаях он изнасиловал двух девушек, а после задушил их. С первой жертвой он познакомился в ночь с 18 по 19 мая прошлого года у дома №6 по улице Челябинский рабочий Ленинского района. Поначалу она ответила ему взаимностью, и он предложил приятно провести время. Однако свидание закончилось гибелью девушки. Стоит отметить, что в качестве жертв преступник выбирал дам легкого поведения, прогуливающихся по улицам ночью. Другой подобный случай произошел спустя три месяца. Он также познакомился с девушкой, а спустя некоторое время напал на нее. Однако той удалось вырваться и убежать. Она-то и стала главным свидетелем в ходе следствия. В тот день неудача только раззадорила преступника. Уже утром возле того же дома, что и в первый раз, он сначала изнасиловал девушку, а потом и задушил ее. Изувеченные тела убийца оставлял в полуразрушенном здании бывшего общежития на той же улице.

В ходе изучения личности обвиняемого выяснилось, что он работал сварщиком, был женат и даже имел двух малолетних детей. Также выяснилось, что он ранее был судим и отбывал наказание. Сейчас уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. В случае признания судом обвиняемого виновным ему грозит наказание вплоть до пожизненного заключения. А. Каткова. http://chelyabinsk.ru/newsline/2008/05/?p=2
Милиционер сядет на 15 лет за убийство матери двоих детей

29.05.2008. К 15 годам заключения приговорен милиционер из Челябинска за убийство матери двоих детей. Приговор по уголовному делу в отношении старшего инспектора дежурной части отдельного батальона дорожно-патрульной службы Управления ГИБДД ГУВД по Челябинской области Алексея Суюлы вынес Челябинский областной суд.

Как установило следствие, в сентябре прошлого года Суюла одолжил у своей знакомой 500 тысяч рублей. Однако возвращать долг не хотел и решил убить заемщицу. Поздно вечером он напал на женщину в подъезде ее дома на улице Хохрякова и нанес жертве не меньше 30 ударов ножом в голову и по телу. От полученных ран женщина скончалась в больнице. У нее остались двое малолетних детей.

По статье «Убийство, совершенное из корыстных побуждений» Суюлу приговорили к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Он лишен звания лейтенанта милиции, кроме того, суд взыскал с него более одного миллиона рублей за материальный и моральный вред. А. Каткова. http://chelyabinsk.ru/newsline/2008/05/?p=2 

В Челябинске лейтенант милиции убил своего кредитора


Челябинск, 29 мая 2008. Вчера, 28 мая, в Челябинском областном суде, состоялось оглашение приговора в отношении 25-летнего Алексея Суюла, который признан виновным в убийстве из корыстных побуждений и приговорен к 15-ти годам лишения свободы в колонии строгого режима. 

В судебном заседании установлено, что в начале сентября 2007 года осужденный взял у своей знакомой – индивидуального предпринимателя – пятьсот тысяч рублей в долг на покупку квартиры, вернуть которые должен был 7 сентября 2007 года. Установлено, что в день возврата долга около 23 часов Суюла и его 29-летняя знакомая-кредитор шли к ней домой, где он должен был вернуть деньги. 

Когда они вошли в подъезд дома по улице Хохрякова в Тракторозаводском районе Челябинска, подсудимый внезапно ударил женщину по голове, а затем ножом нанес ей около 30-ти ударов по голове, телу и рукам. На крики из квартиры в подъезд вышел отец потерпевшей, свою дочь он узнал не сразу. В суде он показал, что видел, как мужчина, сидя на коленях и склонившись над женщиной, лежащей у лифта, бьет ее. Женщина при этом повторяла: «Леша, Леша, что ты делаешь?». Заметив свидетеля, убийца вскочил, выбежал из подъезда и скрылся. В этот момент вышла мать потерпевшей, раненую дочь занесли в квартиру. До приезда «скорой» женщина все время была в сознании и повторяла: «Это Леша. Это Леша». Приехавшим сотрудникам милиции на вопрос, кто на нее напал, ответила: «Это Леша Суюла. Живет в Копейске, работает в ГАИ. Не хочет отдавать пятьсот тысяч рублей, которые взял на квартиру», причем ответ повторила несколько раз. Когда приехала «скорая», потерпевшая также сообщила, что ее ранил Суюла. От потери крови потерпевшая умерла в больнице на следующий день. Из ее сумочки пропала лишь записная книжка, в которой она вела все записи, связанные с бизнесом и личными финансами. Долговые расписки от знакомых предприниматель не брала, ограничивалась тем, что о долге делала для себя пометку в записной книжке. 

Суюла в судебном заседании свою вину не признал и пояснил, что с погибшей он знаком с января-февраля 2007 года, их отношения были приятельскими. Весной 2007 года он брал у нее в долг 15 тысяч рублей, но через некоторое время вернул. Больше никаких денег у нее в долг не брал. В тот вечер, по его словам, он проводил женщину до ее квартиры, но в подъезде на них обоих напали незнакомые мужчины – его избили, вытащили из подъезда и на его же машине отвезли в Копейск, где он живет. От ударов он потерял сознание и очнулся в собственной машине уже в Копейске, без верхней одежды, которую, по его словам, похитили нападавшие, остались лишь мобильный телефон и служебное удостоверение. Своим родителям и сестре подсудимый сообщил, что его избили. Родные отвезли Суюла в больницу, но ни анализы, ни УЗИ не выявили никаких патологий. Хирург городской больницы Копейска лишь установил, что Суюла находился в реактивном состоянии – у него наблюдалась крайняя степень испуга, он весь дрожал. Сам же Суюла настаивал, что его избили и что у него болит все тело. Его осмотрел дежурный психиатр, пояснил, что реактивное состояние – это реакция на какой-то стресс, и сделал укол успокоительного. 

В милиции осужденный работал с 2003 года, в последние годы — в ГИБДД. На службе и по месту жительства характеризуется только положительно, ранее не судим. Согласно заключению судебно-психиатрической экспертизы Суюла каким-либо психическим расстройством, лишающим его возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, не страдал и не страдает. 

Как сообщает пресс-служба Челябинского областного суда, приговором суда Суюла лишен специального звания лейтенанта милиции. Также суд удовлетворил иск отца потерпевшей о взыскании с осужденного расходов на погребение дочери и компенсации морального вреда. Приговором суда Суюла должен выплатить семье потерпевшей 79 тысяч рублей в качестве возмещения материального ущерба и один миллион рублей в счет возмещения морального вреда (учтено, что у убитой остались двое маленьких детей, которых теперь будут содержать бабушка и дедушка пенсионного возраста). 

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в Верховный Суд РФ. 

http://uralpress.ru/art132492.htm
Челябинский областной суд рассмотрит дело маньяка Валуева

Челябинск, 30 мая 2008. Челябинский областной суд рассмотрит дело 33-летнего маньяка-насильника Алексея Валуева, совершившего серию жестоких убийств молодых женщин. 

По мнению органов предварительного следствия, мужчина в мае 2007 года, находясь возле дома номер шесть по улице Челябинский рабочий в Челябинске, напал на ранее незнакомую ему девушку. Ударом по голове Валуев сбил жертву с ног и нанес не менее 27-ми ударов руками, ногами и неустановленным предметом по голове и телу. После чего он удовлетворил свои сексуальные потребности и задушил жертву. 

Через три месяца Валуев совершил аналогичное нападение на молодую женщину возле дома, расположенного по улице Гагарина. Несмотря на то, что преступник жестоко избил потерпевшую и надругался над ней, девушке удалось убежать. 

В эту же ночь обвиняемый подверг насилию другую женщину на улице Челябинский рабочий. Валуев совершил с ней насильственные действия сексуального характера, после чего задушил. 

По трем эпизодам Алексею Валуеву предъявлено обвинение по пункту «в» части 2 статьи 132 (насильственные действия сексуального характера, совершенные с особой жестокостью), пунктам « а, д, к» части 2 статьи 105 (убийство двух лиц, совершенное с особой жестокостью, сопряженное с насильственными действиями сексуального характера), части 3 статьи 30 пунктам « а, д, к» части 2 статьи 105 (покушение на убийство двух лиц, совершенное с особой жестокостью, сопряженное с насильственными действиями сексуального характера) Уголовного Кодекса Российской Федерации. 

Валуеву избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Материалы уголовного дела направлены в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. При назначении наказания по совокупности преступлений Валуеву может быть назначено наказание в виде лишения свободы сроком до 25-ти лет либо пожизненное лишение свободы. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-центре прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132585.htm
5. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина

Житель Челябинска осужден за похищение и издевательство над подростком


Челябинск, 13 мая 2008. В Челябинской области вступил в законную силу обвинительный приговор Еманжелинского городского суда в отношении Бахадура Худайбердиев, похитившего и жестоко издевавшегося над 17-летним подростком. 

В судебном заседании прокурор полностью доказал предъявленное указанному лицу обвинение в том, что в октябре 2006 года он жестоко глумился над юным гражданином Киргизстана. 

Установлено, что Худайбердиев совместно с лицом, материалы в отношении которого выделены в отдельное производство в связи с его розыском, вечером на личном автомобиле приехал в город Еманжелинск. С целью последующего вымогательства денег у родственников потерпевшего Худайбердиев схватил подростка и затолкал его в багажник автомашины. Злоумышленники вывезли ребенка на реку, расположенную в поселке Красногорский. Угрожая ему убийством и продажей в рабство, Худайбердиев заставлял потерпевшего звонить по телефону и сообщать родственникам сумму выкупа, неоднократно меняя ее размер. В конечном итоге злодеи запросили за ребенка 600 тысяч рублей. 

Удерживая подростка, на протяжении длительного времени преступники жестоко избивали мальчика, нанося удары руками и ногами по голове и телу, приставляли к горлу нож, глумились над его личностью. Только когда ребенка снова привезли в город Еманжелинск и оставили без присмотра, ему удалось сообщить родственникам о своем месте нахождения. Худайбердиев осужден по пунктам «в,з» части 2 статьи 126 (похищение человека, совершенное с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия, из корыстных побуждений), пунктам «в,г» части 2 статьи 163 (вымогательство, совершенное с применением насилия, в крупном размере), пунктам «б,в» части 2 статьи 132 (насильственные действия сексуального характера, совершенные группой лиц, соединенные с угрозой убийством или причинением тяжкого вреда здоровью) Уголовного Кодекса Российской Федерации. 

Ему назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. В счет компенсации морального вреда в пользу потерпевшего с осужденного взыскано сто тысяч рублей. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art131588.htm
6. Преступления против собственности

В Челябинской области разыскивается насильник-педофил


Челябинск, 13 мая 2008. В Челябинской области в Кыштыме под угрозой ножа изнасилован 13-летний мальчик. Сообщение о факте сексуального насилия в отношении подростка поступило в следственный отдел города вчера, 12 мая. 

Следственным отделом по данному факту возбуждено уголовное дело. В ходе следствия установлено, что потерпевший подросток в день трагедии около 18-ти часов вечера находился около магазина номер 20 по улице Карла Либкнехта, где у него произошел конфликт со сверстниками. В это время к мальчику подошел незнакомый мужчина, взял его за руку и насильно отвел в квартиру 57 дома 102 по улице Красной Звезды, где угрожая ножом и физической расправой, изнасиловал мальчика. 

В настоящий момент личность подозреваемого установлена. Им является житель Кыштыма, мужчина 1976 года рождения, ранее неоднократно судимый за насильственные действия сексуального характера (статья 132 УК РФ), понуждение к действиям сексуального характера (статья 133 УК РФ), половое сношение с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (статья 134 УК РФ), незаконный оборот с огнестрельным оружием (статья 222 УК РФ), хищение чужого имущества (статья 158 УК РФ). 

По делу проводятся следственные действия, оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление местонахождения подозреваемого и его задержание. 

Расследование уголовного дела находится на контроле в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art131580.htm
В результате операции «Металл» изъято более 18-ти тонн похищенного с железной дороги металла


Челябинск, 14 мая 2008. Более 18 тонн похищенного с железной дороги металла было изъято в результате крупномасштабной операции «Металл», проведенной на Южно-Уральской магистрали – филиале ОАО «РЖД». 

С целью своевременного выявления похищенных с объектов железнодорожного транспорта изделий и устройств, содержащих металлы, на ЮУЖД была проведена проверка 132 приемных пунктов лома цветных и черных металлов в полосе отвода железной дороги и на прилегающей территории. Были задействованы 269 человек, в том числе сотрудники транспортной милиции, ведомственной охраны, территориальных отделов внутренних дел. К операции были привлечены также представители Департамента государственного имущества и промышленной политики правительства Курганской и Оренбургской областей. 

Так, было выявлено два предприятия, работающих без лицензии, одно – с нарушением лицензионных требований. Зарегистрировано более ста случаев, когда на скупках были обнаружены материалы, похищенные с железной дороги, в том числе черные и цветные металлы, разукомплектованные устройства СЦБ и связи, а также подвижного состава. По итогам операции было изъято шестнадцать тонн черного металла и более двух тонн цветного. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в службе по связям с общественностью ЮУЖД, в результате проведенных действий было возбуждено 57 уголовных дел, задержано более ста человек и, в том числе 70 – неработающих, 21 – несовершеннолетних и 4 лица БОМЖ. 

При проверках пунктов приема металлолома с их руководителями и работниками проводились беседы и распространялись фотографии технических средств железнодорожного транспорта, запрещенных к приему. Подобная работа с предприятиями, занимающимися скупкой лома, проводятся регулярно. Их руководителей предупреждают о запрещении приёмки материалов верхнего строения пути, деталей вагонов, подвижного состава. За местами приема металла организуется постоянный контроль силами транспортной милиции, отрядов ведомственной охраны и отделов регионального центра безопасности. 

http://uralpress.ru/art131676.htm
Женщина-депутат в Челябинской области присваивала себе зарплату несуществующих работников


Челябинск, 15 мая 2008. В Челябинской области за превышение должностных полномочий осужден депутат Луговского сельского поселения Красноармейского района Асия Комова. 

Установлено, что женщина-депутат, являясь руководителем муниципальной сельской централизованной клубной системы, в 2006 году приняла на работу четырех человек. Фактически никакие трудовые обязанности указанные лица не выполняли, но заработная плата им регулярно начислялась. Незаконно полученные денежные средства в сумме более 71-й тысячи рублей Комова присваивала себе. 

По результатам проверки в отношении депутата прокурором области было возбуждено уголовное дело по части первой статьи 285 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Прокурор в судебном заседании полностью доказал вину Комовой. 

Красноармейским районным судом за злоупотребление должностными полномочиями по указанной статье Асия Комова приговорена к штрафу в размере пяти тысяч рублей. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в прокуратуре Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art131797.htm
В Челябинске за махинации осуждены инспектор налоговой службы и ее супруг


Челябинск, 15 мая 2008. В Челябинске за налоговые махинации осуждены инспектор налоговой инспекции Татьяна Егорова и ее супруг Алексей Егоров, незаконно получившие миллион 900 тысяч рублей как возврат переплаты по НДС. 

Суд установил, что Егорова в июле 2006 года изготовила учредительные документы ООО «Эффест». При этом единственным учредителем и директором фирмы в документах значился ее супруг. Подсудимая подготовила от имени Егорова заявление в налоговую службу по Центральному району Челябинска о государственной регистрации юридического лица. Сама Егорова в тот момент являлась специалистом первой категории инспекции федеральной налоговой службы по Центральному району (в настоящее время уволена). Егоров представил указанные документы в налоговую инспекцию, где была произведена государственная регистрация юридического лица ООО «Эффест». 

После регистрации фирмы подсудимая изготовила подложную налоговую декларацию «Эффест» по налогу на добавленную стоимость за июль 2006 года. Егоров подписал этот документ и также предоставил его в налоговую службу. Согласно ложным сведениям в декларации организация «Эффест» имела право на возмещение НДС за июль 2006 года в размере 950-ти тысяч рублей. Егорова составила акт камеральной налоговой проверки, который подтверждал обоснованность и правомерность заявленных сумм. В данный акт специалист налоговой службы Егорова внесла сведения о том, что нарушений налогового законодательства не установлено. Для придания большей достоверности подсудимая изготовила требования о предоставлении документов в адрес ООО «Эффест», а также фирм ООО «Уралгазтрейд», ЗАО «Дитрэк», ООО «Велес», якобы являвшимися контрагентами «Эффеста». Также подсудимая изготовила фиктивные документы: объяснительную директора «Эффеста» о причинах не реализации товара в июле 2006 года, договор аренды нежилого помещения с целью подтверждения наличия у фирмы складского помещения для хранения нереализованного товара. Все эти документы были также подписаны Егоровым и предоставлены в налоговую службу Центрального района. 

Сотрудники налоговой службы вынесли решение о возврате налогоплательщику переплаты НДС в сумме 950-ти тысяч рублей. Полученной суммой супруги распорядились по своему усмотрению, обналичив ее при помощи сторонних организаций. 

Таким же образом супругам удалось получить еще 950 тысяч рублей по фиктивной налоговой декларации ООО «Эффест» по налогу на добавленную стоимость за август 2006 года. 

В судебном заседании супруги полностью признали свою вину, раскаялись в содеянном и ходатайствовали о рассмотрении дела в особом (сокращенном) порядке. При назначении наказания суд учел смягчающие обстоятельства: оба супруга не судимы, вину в совершенном преступлении признали, раскаялись в содеянном, на иждивении имеют малолетнего ребенка, в добровольном порядке частично возместили причиненный материальный ущерб. Кроме того, представитель потерпевшего – заместитель начальника юридического отдела управления федеральной службы казначейства - не настаивала на суровом наказании. 

Суд назначил Егоровым наказание в виде условного лишения свободы сроком на три года каждому. Также супруги должны будут возместить еще миллион 705 тысяч рублей, с учетом уже состоявшегося возмещения. Приговор сторонами не обжаловался и вступил в законную силу, сообщает пресс-служба Челябинского областного суда. 

http://uralpress.ru/art131770.htm
В Челябинске финансовый директор частной фирмы осужден за махинации с платежами за сотовую связь

Челябинск, 15 мая 2008. Курчатовский районный суд Челябинска вынес приговор в отношении финансового директора частной фирмы Александра Гуржий 1980-го года рождения, признанного виновным в хищении чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием, совершенном в особо крупном размере, а также в неправомерном доступе к охраняемой законом компьютерной информации. 

Судом установлено, что в период с 1 мая по 12 сентября 2006 года Александр Гуржий совершил хищение денежных средств на общую сумму миллион 148 тысяч 740 рублей, принадлежавших ООО «Тион». 

Фирма «Тион» имеет пункты приема наличных платежей за услуги сотовой связи в различных районах Челябинска. Подсудимый с 2004 по 2006 год работал здесь менеджером отдела развития, поэтому знал, что между тремя частными фирмами, «Тион», коммерческим банком «Платина» и ОАО «Киберплат», заключен трехсторонний договор. По этому договору «Тион» приняло обязательство принимать наличные платежи, банк «Платина» – перечислять эти платежи со счета «Тион» сотовым операторам, а «Киберплат» – обеспечивать информационно-технологическое взаимодействие между «Тион» и «Платиной». 

В 2005 году Гуржий скопировал с сайта компании «Киберплат» на свой ноутбук компьютерную программу «Модуль платежей» и соответствующие ключи доступа к ней, принадлежащие ООО «Тион» и предназначенные для осуществления денежных переводов через электронную платежную систему на счета абонентов различных операторов сотовой связи. 

В мае 2006 года подсудимый изготовил фиктивные доверенность и договор, согласно которому принципал поручает, а агент обязуется принимать наличные платежи за сотовую связь. В этом же месяце Гуржий встретился в Перми со своим знакомым – индивидуальным предпринимателем, которому предложил заключить договор и выступить в роли агента. 

Предприниматель, не знавший о преступных намерениях своего знакомого, согласился на предложение и подписал договор, взяв на себя обязательство по приему наличных платежей от абонентов сотовых операторов. Также пермский предприниматель обязался сообщать Гуржий по электронной почте о совершаемых платежах и передавать полученные деньги через банк, экспресс-переводами или наличными. Подсудимый на персональный компьютер пермского предпринимателя установил программу «Модуль платежей» и ключи доступа к ней. 

В период с 1 мая по 12 сентября 2006 года предприниматель в Перми в своем коммерческом отделе «Мобильный мир» принимал наличные платежи от абонентов, после чего подключался к серверу «Киберплат.ком» и списывал деньги фирмы «Тион» с расчетного счета в банке «Платина» на счета абонентов. 

В период с 3 по 13 мая 2006 года Гуржий с помощью своего компьютера также подключался с серверу «Киберплат.ком» и списывал деньги с расчетного счета «Тион» в банке «Платина» на счета сотовых абонентов. Все это повлекло модификацию документированной информации, содержащейся в файлах статистики на сервере «Киберплат.ком». Впоследствии предприниматель передавал подсудимому принятые от абонентов деньги – в общей сложности свыше миллиона рублей. 

Поскольку фирма «Тион» пополняла свой счет в банке без внесения денежных средств в кассу и без учета этих операций, то исчезновение денег сотрудники «Тион» заметили не сразу. 

Подсудимый с предъявленным обвинением согласился, вину признал, ходатайствовал о рассмотрении дела в особом (сокращенном) порядке. При назначении наказания суд учел смягчающие обстоятельства: подсудимый полностью признал свою вину и раскаялся, ранее не судим, положительно характеризуется, а также полностью возместил ущерб. Кроме того, суд принял во внимание мнение представителя потерпевшего – заместителя директора по безопасности ООО «Тион», который просил не лишать подсудимого свободы. 

Суд назначил Александру Гуржий наказание в виде лишения свободы сроком на пять лет один месяц условно с испытательным сроком в четыре года. Приговор сторонами не обжаловался и вступил в законную силу, сообщает пресс-служба Челябинского областного суда. http://uralpress.ru/art131756.htm
В Челябинской области осуждены две сестры-разбойницы


Челябинск, 15 мая 2008. В Челябинской области за нападение на знакомого мужчину с целью ограбления осуждены две сестры, Алевтина и Наталья Никулины. 

Несмотря на то, что женщины в судебном заседании не признали свою вину, прокурор представил достаточные и убедительные доказательства того, что в декабре 2006 года в вечернее время сестры Никулины, находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершили разбойное нападение на своего знакомого. Нигде не работающие и не отличающиеся порядочностью, женщины договорились ограбить мужчину, когда провожали его на остановку автотранспорта. Из корыстных намерений они напали на потерпевшего и стали избивать его, нанося множественные удары руками и ногами по голове. Затем разбойницы забрали из куртки пострадавшего деньги в сумме 100 рублей и скрылись с места преступления, оставив мужчину с тяжелой травмой головы одного на улице. 

Согласившись с мнением прокурора, Увельский районный суд вынес сестрам Никулиным приговор по пункту «в» части 4 статьи 162 Уголовного кодекса Российской Федерации (разбойное нападение, совершенное по предварительному сговору группой лиц, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего). Алевтина Никулина приговорена к восьми годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, Наталья Никулина – к восьми годам годам шести месяцам лишения свободы. 

Сторона защиты обжаловала постановленный приговор в Челябинский областной суд. Учитывая мнение прокурора, Судебная коллегия по уголовным делам Челябинского областного суда отклонила доводы жалобы, признав приговор суда первой инстанции законным и справедливым, сообщает пресс-служба областной прокуратуры. 

http://uralpress.ru/art131738.htm
Челябинской области коммунальщик похитил у ЖКХ более восьмисот тысяч рублей

Снежинск, 19 мая 2008. В Снежинске (Челябинская область) предан суду руководитель обслуживающей организации за хищение денежных средств жилищно-коммунального хозяйства на сумму более восьмисот тысяч рублей 

Заместитель прокурора закрытого административного территориального образования город утвердил обвинительное заключение в отношении директора общества с ограниченной ответственностью «РЭК «Жилой дом» Фауката Ибатуллина. 

По версии следствия, в течение 2006-2007 годов руководитель указанной обслуживающей организации, используя свое служебное положение, путем злоупотребления доверием заказчика похитил крупные денежные средства управляющей компании жилищно-коммунального хозяйства. Ибатуллин давал указания своим подчиненным работникам о завышении стоимости использованного материала при проведении строительных работ - путем внесения в отчетные документы не соответствующих действительности сведений. 

Южноуралец обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное с использованием своего служебного положения, в крупном размере), за которое предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от двух до шести лет со штрафом или без такового. 

Ибатуллин находится под подпиской о невыезде. 

Материалы уголовного дела направлены в Снежинский городской суд для рассмотрения по существу, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. 

http://uralpress.ru/art131896.htm
В Челябинской области пойманы расхитители нефтепродуктов


Челябинск, 21 мая 2008. В Челябинской области ликвидирована преступная группа, расхищавшая нефтепродукты. 

Деятельность расхитителей горюче-смазочных материалов была пресечена в ходе реализации очередного комплекса мер по декриминализации топливно-энергетического комплекса и усилению борьбы с преступностью в этом направлении, проводимых под контролем прокуратуры Челябинской области. 

Преступники были задержаны сотрудниками ГУВД Челябинской области. Преступная группа совершала хищение нефтепродуктов с марта по май 2008 года путем несанкционированной врезки в нефтепродуктопровод открытого акционерного общества «Уралтранснефтепродукт». 

Установлено, что преступники использовали специальное оборудование для сборки и накопления нефтепродуктов, были обеспечены средствами связи, каждый участник группы выполнял строго отведенную ему роль. Они похитили не менее десяти тонн дизельного топлива, причинив ущерб в сумме 145-ти тысяч рублей. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. 

По результатам проверки по данному факту возбуждено уголовное дело по пункту «б» части 3 статьи158 Уголовного кодекса Российской Федерации (кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору, совершенная из нефтепродуктопровода). 

За ходом его расследования прокуратурой Челябинской области установлен особый контроль. http://uralpress.ru/art132082.htm
В отношении Владислава Беседина возбуждено уголовное дело по сигналу УФСБ

Челябинск, 27 мая 2008. В минувшую пятницу, 23 мая, в отношении начальника главного управления по физической культуре, спорту и туризму Челябинской области Владислава Беседина следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области возбудило уголовное дело по сигналу из УФСБ. Ему инкриминируется присвоение денежных средств, растрата, злоупотребление служебными полномочиями – три эпизода по части третьей статьи 160 УК РФ. 

В ходе проверки было установлено, что начальник ГУФКСиТ, являясь должностным лицом, обладая полномочиями по распоряжению денежными средствами, находящимися на лицевом счету ГУФКСиТ в министерстве финансов Челябинской области, в апреле текущего года, используя свое служебное положение, дал указание своим подчиненным оплатить за счет средств областного бюджета ряд покупок в магазине «Эльдорадо». Это фотоаппарат марки «Canon 400-D» с принтером, карты памяти на два гигабайта и сумки для фотоаппарата на сумму 23 тысячи 197 рублей. Указанные предметы безвозмездно были переданы дочери Владислава Беседина. 

В апреле же начальник ГУФКСиТ дал указание подчиненным оплатить за счет средств бюджета Челябинской области приобретенный у ИП «Беспалова А.Н.» тренажер марки «TUNNTURI C-20» стоимостью 24 с половиной тысячи рублей, который был доставлен по месту его жительства. 

В мае этого года Владислав Беседин, действуя из корыстной заинтересованности, используя свое служебное положение, дал указание своим подчиненным оплатить образовательные услуги ООО «Компьютерная компания» в сумме 17 с половиной тысяч рублей для своего сына, не являющегося сотрудником ГУФКСиТ. 

В настоящее время начальник ГУФКСиТ допрошен в качестве подозреваемого, проведены следственные действия – обыски по месту жительства подозреваемого и его работы. По месту жительства изъяты вещественные доказательства: фотоаппарат «Canon 400-D» и тренажер «TUNNTURI C-20». 

Следствие планирует подготовить ходатайство о временном отстранении от должности указанного должностного лица, предъявить ему обвинение и решить вопрос о мере пресечения. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132374.htm
Главный фельдъегерь Челябинска оказался некредитоспособным мошенником

Челябинск, 28 мая 2008. В Челябинске за мошенничество, совершенное в крупном размере, предан суду бывший начальник городского отдела государственной фельдъегерской службы России. 

Заместителем прокурора Советского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего главного фельдъегеря южноуральской столицы Михаила Василенко. 

Органами предварительного следствия он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 285 (злоупотребление служебными полномочиями), частью 3 статьи 159 (мошенничество, совершенное с использованием своего служебного положения, в крупном размере) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Как полагает следствие, в марте 2007 года Василенко, являясь начальником отдела государственной фельдъегерской службы России в Челябинске, обманным путем решил получить кредит в одном из учреждений города, не собираясь его погашать. Под угрозой увольнения и возникновения неприятностей по службе он заставил выступить в качестве поручителей двух своих подчиненных офицеров. 

Василенко изготовил и представил в кредитное учреждение справки, в которые внес не соответствующие действительности, завышенные данные о размере своей зарплаты и зарплаты поручителей. После оформления необходимых документов, он получил кредит на сумму 264 тысячи рублей. Не желая исполнять кредитные обязательства, Василенко стал скрываться от представителей кредитной организации. 

В августе 2007 года по решению суда в пользу кредитной организации с обвиняемого и его поручителей было взыскано триста тысяч рублей. 

На момент оформления кредита Василенко уже имел долговые обязательства перед различными физическими и юридическими лицами на сумму более пяти миллионов рублей, о чем вынесены соответствующие решения. 

Михаилу Василенко избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Материалы уголовного дела направлены в Советский районный суд Челябинска для рассмотрения по существу, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. 

http://uralpress.ru/art132437.htm
В Челябинске мнимый ОМОНовец осужден на девять лет

Челябинск, 29 мая 2008. В Челябинске по приговору Курчатовского районного суда к девяти годам лишения свободы за участие в вооруженном нападении осужден Сергей Яценков. 
В судебном заседании установлено, что Яценков в сентябре 2004 года совместно с четырьмя неустановленными следствием лицами совершил нападение на квартиру одного из жителей Курчатовского района. Соучастники переоделись в камуфлированную спецодежду с нашивками «ОМОН» и шапки-маски, вооружились автоматом и предметами, похожими на пистолеты, и, представившись сотрудниками милиции, потребовали потерпевшего открыть дверь квартиры. Мужчина выполнил требования преступников. Его связали и, угрожая, потребовали деньги. У потерпевшего похитили более шестисот тысяч рублей. 

Согласившись с мнением прокурора, суд приговорил Яценкова по части третьей статьи 162 Уголовного Кодекса Российской Федерации, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art132549.htm
7. Преступления в сфере экономической деятельности

В Озерске возбуждено уголовное дело по факту ложного банкротства

Озерск, 28 мая 2008. В закрытом городе Озерск Челябинской области следственным управлением городского УВД возбуждено уголовное дело против директора МУП «Озерскнефть» Тютлина. Чиновнику-бизнесмену вменяется в вину попытка ложного банкротства муниципального предприятия. 

Тревогу о том, что одно из наиболее процветающих предприятий городского округа пытаются искусственно разорить и продать за бесценок коммерческой структуре, депутаты городского собрания и члены общественного совета Озерска подняли еще 13 марта. На заседание собрания депутатов был приглашен глава городского округа Сергей Чернышев, председатель Контрольного бюро Федор Самодуров, председатель Общественной палаты Виктор Григоров и помощник прокурора ЗАТО Озерск Олег Богданов. 

По запросу депутата Константина Дубинина контрольное бюро провело проверку деятельности МУП «Озерскнефть». Выяснилось, что у этого предприятия в течение двух месяцев неожиданно возникли многомиллионные долги перед коммерческим предприятием «Никас ЛТД». Руководство «Никас ЛТД» обратилось в Арбитражный суд о взыскании долга с «Озерскнефти». Суд признал притязания коммерческой структуры, и «Озерскнефть» готовились отдать за долги. Но пикантность этой ситуации заключалась в том, что кредиторская задолженность «Озерскнефти» перед «Никас ЛТД» составляла 13 миллионов рублей. А дебиторская задолженность потребителей перед муниципальным предприятием составляла 34 миллиона рублей. Причем, самыми крупными должниками перед «Озерскнефтью» были другие муниципальные предприятия, в частности МУП «УАТ». Создавалось впечатление, что администрация умышленно вела к банкротству предприятие, обеспечивающее нефтепрдуктами весь Озерский городской округ. 

Тогда представителям общественности удалось отстоять муниципальное предприятие и не позволить администрации Сергея Чернышева отдать его за мифические долги. Сейчас правоту общественности подтверждают и правоохранительные органы, возбудившие уголовное дело против руководителя «Озерскнефти». 

Проверка ревизорами контрольного бюро муниципального предприятия «Озерскнефть» напоминала боевые действия. Директор этой муниципальной структуры даже отдал приказ охране не пропускать ревизоров на «свою» территорию. 

О попытке ложного банкротства агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в общественной палате Озерского городского округа. 

http://uralpress.ru/art132412.htm
По Челябинской области «гуляют» фальшивые банкноты

Челябинск, 29 мая 2008, Е. Александрова. По Челябинской области «гуляют» фальшивые банкноты. Особенно внимательными при получении денежных сумм от покупателей и клиентов должны быть занятые в торговле жители Челябинска, Миасса и Магнитогорска. Именно в этих крупных городах региона, по информации управления по борьбе с экономическими преступлениями (УБЭП) ГУВД по Челябинской области, наиболее часты случаи изготовления и реализации фальшивых купюр. 

Об этом сегодня, 29 мая, на пресс-конференции журналистам сообщил начальник оперативно-розыскной части областного УБЭП Сергей Минаков. 

По его словам, за четыре месяца этого года на территории Челябинской области было зарегистрировано 429 фактов сбыта поддельных денежных купюр на общую сумму в 365 тысяч рублей. В суд с начала года направлено тридцать уголовных дел в отношении десяти подозреваемых. 

Раскрываемость данной категории преступлений на Южном Урале составляет 12,95 процента, по Уральскому федеральному округу и в целом по России показатели раскрываемости фактов фальшивомонетничества ниже – в среднем около 8,7 процента. 

В этом году в Челябинской области из незаконного оборота чаще всего изымались купюры достоинством в тысячу рублей, 13 процентов от общего числа фальшивых денег составили сторублевки, семь процентов – купюры достоинством в десять, пятьдесят и пятьсот рублей. Также была обнаружена поддельная валюта – восемь стодолларовых купюр и одна купюра достоинством сто евро. 

Большинство поддельных денег, которые «приходят» в Челябинскую область из других регионов Российской Федерации, имеют высокую степень подделки и визуально не распознаются. 

Следствием массовой компьютеризации, свободного доступа к печатной технике и отсутствия контроля со стороны родителей стало «омоложение» фальшивомонетчиков. Около двадцати процентов из их числа – молодежь в возрасте 17-18-ти лет. Уголовная ответственность по данной статье Уголовного Кодекса Российской Федерации наступает с 16-ти лет и грозит виновным лицам лишением свободы сроком от пяти до 15-ти лет. 

По словам Сергея Минакова, бандформирований, профессионально промышляющих изготовлением поддельных денежных купюр, в Челябинской области нет. Как правило, фальшивые деньги предприимчивые южноуральцы изготавливают в домашних условиях. Однако в целом по России такие формирования имеются, и выявить подделку бывает очень трудно. http://uralpress.ru/art132523.htm
В Челябинской области милиция ищет фальшивомонетчиков


Челябинск, 29 мая 2008, Е. Александрова. В Челябинской области милиция ищет фальшивомонетчиков, изготовивших поддельные банкноты достоинством тысячу рублей, попавшие в банковские отделения и расчетно-кассовый центр Троицка. 

Как уже сообщало агентство «Урал-пресс-информ», фальшивые денежные купюры были обнаружены в отделении ОАО «Челябинвестбанк» и в отделении Сбербанка Российской Федерации 27 мая. Виновные лица пока не установлены, проводятся оперативно-розыскные мероприятия. Об этом сегодня, 29 мая, на брифинге в ГУВД Челябинской области сообщил начальник оперативно-розыскной части областного УБЭП Сергей Минаков. 

По его словам, подделки могли находиться в обороте очень длительное время – далеко не все торговые точки, кредитные организации Южного Урала оборудованы техникой для определения подлинности денежных купюр. А фальшивомонетчики со своими бумажными творениями идут как раз туда, где нет спецустройств. Например, в гипермаркет «Молния» злоумышленники не пойдут. 

Уследить за ситуацией нелегко: в Челябинской области действует около 220-ти кредитных организаций, 19 тысяч предприятий торговли и 99 рынков. В этом году УБЭП ГУВД по Челябинской области совершило тридцать выездов в территориальные органы внутренних дел с проверками организации работы в части борьбы с фальшивомонетничеством, ведущим к подрыву экономических основ государства. 

Сергей Минаков сообщил, что каждая денежная купюра имеет девять признаков подлинности. Высококвалифицированный, внимательный продавец может выявить фальшивку и без специальной техники. Надо обратить внимание на качество бумаги (у подделок оно хуже), краску (у фальшивок она более блеклая и не переливается при преломлении света). Если возникли подозрения, можно сравнить размер купюры – фальшивки могут быть несколько меньше или наоборот больше настоящих денежных банкнот. Также нужно обратить внимание на присутствие водяных знаков, микрошрифт (у подделок он менее различим). 

По словам Сергея Минакова, в Челябинской области число регистрируемых преступлений в данной сфере постоянно растет. В 2007-м году зарегистрировано тысяча 108 фактов сбыта фальшивых купюр, в суд направлено 111 уголовных дел, связанных с изготовлением и сбытом поддельных денежных знаков. К уголовной ответственности привлечено 64 лица. Общий размер причиненного ущерба за прошедший год составил более семисот тысяч рублей. За четыре месяца этого года уже зарегистрировано 429 фактов сбыта фальшивок. 

В апреле этого года жители Челябинска попытались расплатиться за покупки в ночном ларьке Троицка закладками в виде денежных купюр, в том числе валютных. Им инкриминируется статья Уголовного Кодекса РФ «Мошенничество». 

http://uralpress.ru/art132556.htm
8. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Участковый в Челябинской области сфальсифицировал материалы доследственной проверки


Копейск, 16 мая 2008. В Челябинской области осужден участковый уполномоченный Копейска Алексей Габдуллин, сфальсифицировавший материалы доследственной проверки. 

Установлено, что в 2007 году Габдуллин проводил доследственную проверку по заявлению одной из жительниц города. Не принимая во внимание объяснения женщины о нападении на нее в собственной квартире, участковый ввел ее в заблуждение и попросил подписать пустые бланки протоколов. Затем он внес в бланки протоколов не соответствующие действительности сведения о том, что телесные повреждения женщина получила при падении, имущество у нее не похищали. То же самое сотрудники милиции проделал со свидетелем - очевидцем преступления. В возбуждении уголовного дела было отказано. 

Впоследствии по заявлению пострадавшей возбуждено уголовное дело по факту ее ограбления и причинения телесных повреждений. 

Согласившись с мнением прокурора, суд приговорил Габдуллина за злоупотребление должностными полномочиями по части первой статьи 285 Уголовного кодекса Российской Федерации к штрафу в размере десяти тысяч рублей. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области
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Челябинский лжетеррорист осужден за «заминирование» Торгового центра


Челябинск, 22 мая 2008. Челябинский лжетеррорист осужден на полтора года лишения свободы за «заминирование» Торгового центра. 

Калининским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении Дмитрия Шабловского, ранее судимого и отбывающего условное наказание. 

Прокурор полностью доказал в судебном заседании предъявленное Шабловскому обвинение в том, что в декабре 2007 года в дневное время, находясь в состоянии алкогольного опьянения, из хулиганских побуждений он по телефону сообщил в дежурную часть УВД по городу Челябинск и сообщил о заложенном в Торговом центре взрывном устройстве. 

В течение трех часов сотрудники правоохранительных органов принимали меры по эвакуации персонала и граждан из здания торгового комплекса. 

Своими действиями Шабловский причинил ущерб открытому акционерному обществу «Челябинский Торговый центр» на сумму более ста тысяч рублей, государственным службам и правоохранительным органам - на сумму более 20-ти тысяч рублей. 

За заведомо ложное сообщение об акте терроризма мужчина приговорен по статье 207 Уголовного кодекса Российской Федерации, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. 

http://uralpress.ru/art132134.htm
9. Обзоры по преступлениям в прессе

В майские праздники дежурными частями ОВД Челябинской области зарегистрировано 426 сообщений о преступлениях


Челябинск, 5 мая 2008. В майские праздники дежурными частями органов внутренних дел Челябинской области было зарегистрировано 426 сообщений о преступлениях, в том числе три сообщения об убийствах, восемь – об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью. 

Сообщений об изнасилованиях зарегистрировано не было, произошло три разбойных нападения, 36 грабежей и 208 краж, в том числе 42 квартирные кражи и один угон автотранспорта. 

Как сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области, в выходные дни в дежурные части ОВД поступило десять сообщений о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, три сообщения об экономических преступлениях и одно сообщение о факте хулиганства. 

Произошло 361 ДТП, в которых погибших – нет, но травмировано 35 человек. 

С 1 по 3 мая на территории Челябинска и Челябинской области в общей сложности было проведено 60 массовых мероприятий, в том числе 51 – первого мая, в день праздника Весны и Труда. Для обеспечения общественного порядка было задействовано около двух тысяч 900 сотрудников органов внутренних дел и около двухсот военнослужащих внутренних войск МВД России. 

Второго мая в Челябинской области прошло четыре массовых мероприятия, для охраны порядка было задействовано свыше 550-ти сотрудников милиции. Третьего мая на территории области прошло пять мероприятий, общественный порядок во время которых обеспечивали почти пятьдесят сотрудников ОВД. Нарушений общественного порядка не допущено. 
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Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели.

С 28 апреля по 4 мая 2008 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1300 сообщений о преступлениях, в том числе: убийств - 8, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 25, изнасилований - 1, разбойных нападений - 6, грабежей - 118, 

краж - 630, в том числе квартирных - 115, автотранспорта - 8, угонов транспорта - 25, незаконного оборота наркотиков - 28, экономических преступлений - 29, хулиганств - 5. Совершено 1250 ДТП, в которых 7 человек погибли, 86 травмированы. 
Челябинск, Металлургический район. Вечером из квартиры жилого дома на улице Сталеваров в городскую больницу N 6 доставлен мужчина 1976 года рождения с проникающими ножевыми ранениями грудной клетки и брюшной полости. Потерпевший получил их в ходе конфликта со своей сожительницей. Женщина 1975 года рождения задержана по горячим следам. 
Миасс. Днем в одном из частных домов на улице Нагорной двое злоумышленников избили мужчину 1975 года рождения и завладели его имуществом на сумму 15 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело по статье 162 УК РФ "Разбой". Сотрудники отдела уголовного розыска УВД по Миасскому городскому округу задержали двух подозреваемых 1972 и 1983 годов рождения. 
Агаповский район. Вечером из поселка Первомайский в городскую больницу N 1 Магнитогорска со следами побоев доставлен мужчина 1957 года рождения. Перелом ребер и пневмоторакс потерпевший получил в квартире дома на улице Комсомольской во время семейной ссоры со своим зятем. Мужчина 1981 года рождения задержан.
Сатка. В поселке Ельничный, в одном из частных домов на улице Бакальской, обнаружен труп женщины 1961 года рождения без видимых признаков насильственной смерти. По заключению судебно-медицинской экспертизы, смерть наступила в результате закрытой черепно-мозговой травмы. Возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 111 УК РФ "Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего". По подозрению в совершении преступления сотрудниками ОВД по Саткинскому муниципальному району задержан сын покойной 1980 года рождения. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 6 мая 2008 г.
Сотрудники органов внутренних дел Челябинской области укрывают преступления


Челябинск, 29 мая 2008. Сотрудники органов внутренних дел Челябинской области укрывают преступления. В 2007 году прокурорами Южного Урала выявлено более четырех тысяч преступлений, укрытых от учета сотрудниками милиции. За истекший период 2008 года выявлено около двух тысяч укрытых преступлений, что более чем на 30 процентом превысило показатели аналогичного периода прошлого года. 

По выявленным нарушениям закона прокурорами внесено 154 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 159 сотрудников милиции, в том числе 27 руководителей городских и районных органов. 

Согласно статистическим данным, снижение уровня преступности отмечалось на 29-ти территориях Челябинской области, в то же время количественный показатель укрытых от регистрации преступлений возрос в 27-ми территориях. Последнее стало возможным вследствие низкой исполнительской дисциплины отдельных прокуроров, не обеспечивших надлежащий прокурорский надзор за учетно-регистрационной дисциплиной. 

Коллегия потребовала от прокуроров принять комплекс дополнительных исчерпывающих мер по недопущению нарушения закона при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях в органах дознания и предварительного следствия, искоренению фактов укрывательства преступлений. 

Ряду прокуроров городов и районов и их заместителям за ненадлежащее осуществление надзора в данном направлении прокурором Челябинской области объявлены строгие дисциплинарные взыскания. 

По результатам работы коллегия областной прокуратуры, состоявшаяся сегодня, 29 мая, под председательством Александра Войтовича, приняла соответствующее решение. 
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