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1. Преступления, связанные с коррупцией
В коррекционной школе Челябинска должностные лица совершили служебный подлог
Челябинск, 7 мая 2009. В Челябинске в отношении неустановленных должностных лиц возбуждено уголовное дело по факту служебного подлога в коррекционной школе номер 55. 

Следственным отделом Ленинского района установлено, что с первого января 2007 года по 31 января 2009 года должностными лицами 55-й школы в табели учета рабочего времени и другие официальные документы о трудоустройстве двух учителей-логопедов вносились ложные сведения об отработанном рабочем времени. Однако данные лица, подложно оформленные на работу в коррекционной школе в качестве учителей, фактически трудились на других предприятиях и учреждениях Челябинска, к своим обязанностям в школе не приступали, к специальности учителя-логопеда отношения не имели. 

Сумма незаконно выплаченных денежных средств в качестве заработной платы, перечисленной на пластиковые карты этих лиц, составляет 166 тысяч 604 рубля и 94 тысячи 773 рубля соответственно. 

В настоящее время по делу проводятся следственные действия, устанавливаются лица, подлежащие привлечению в качестве обвиняемых. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

http://www.uralpress.ru/art148089.htm
Чебаркульский милиционер получил условный срок за 30-тысячный «откат»
Чебаркуль, 13 мая 2009. В Чебаркуле вынесен обвинительный приговор бывшего оперуполномоченного ОБЭП местного ОВД. 29-летний Артур Мухаметчин подозревался в получении крупной взятки за отказ в возбуждении уголовного дела по факту мошенничества. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областной прокуратуры, в начале этого года подсудимый проводил доследственную проверку по заявлению кредитного учреждения ВТБ-24 о незаконном получении кредита злоумышленниками на сумму 500 тысяч рублей. Мухаметчин потребовал от подозреваемого денежную сумму в размере порядка 30 тысяч рублей за отказ в возбуждении уголовного дела по факту мошенничества. Согласившись с требованием работника милиции, гражданин передал Мухаметчину в качестве взятки деньги в сумме девять тысяч рублей. После чего последний был задержан. 

По приговору Чебаркульского суда Мухаметчин приговорен к двум годам лишения свободы с лишением права занимать должности представителя власти в государственных органах, муниципальных учреждениях, в органах местного самоуправления сроком на полтора года условно, с испытательным сроком три года. http://www.uralpress.ru/art148317.htm
В Челябинской области автомобилист предложил 50 тысяч рублей начальнику районного ОГИБДД
Челябинск, 14 мая 2009. В Челябинской области автомобилист, задержанный сотрудниками госавтоинспекции в состоянии алкогольного опьянения, за возвращение водительских прав предложил взятку в размере 50-ти тысяч рублей начальнику ОГИБДД по Кунашакскому муниципальному району. 

Уголовное дело по части второй статьи 291 УК РФ о взятке возбуждено Сосновским межрайонным следственным отделом. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, указанную сумму подозреваемый положил районному начальству на стол в служебном кабинете в качестве благодарности за будущее содействие 

В ходе осмотра места происшествия 50 тысяч рублей изъяты. Автомобилист дал признательные показания. http://www.uralpress.ru/art148371.htm
Ассистент кафедры ЧелГМА предан суду за получение взяток
Челябинск, 18 мая 2009. Прокуратурой Челябинской области для рассмотрения по существу направлено в Центральный районный суд Челябинска уголовное дело в отношении ассистента кафедры микробиологии Челябинской государственной медицинской академии (ЧелГМА), обвиняемого в получении взяток на сумму более шести тысяч рублей. 

По мнению органов предварительного расследования, проведенного отделом следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, преподаватель в период с июня 2008 года по февраль 2009 года за выставление зачетов по своему предмету без проверки знаний студентов получил от них взятки на указанную сумму. 

От действий злоумышленника пострадало трое студентов. 

Преподавателю предъявлено обвинение по четырем эпизодам совершения преступлений, предусмотренных частью второй статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (получение должностным лицом взятки за незаконные действия). Он находится под подпиской о невыезде. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148509.htm
В Челябинске судебный пристав подозревается в неоднократных служебных подлогах
Челябинск, 22 мая 2009. В Челябинске судебный пристав-исполнитель Металлургического районного отдела судебных приставов подозревается в многочисленных фактах служебных подлогов, совершенных с целью повышения показателей своей работы. 

Установлено, что с октября по декабрь 2007 года пристав неоднократно совершал подлог, внося в исполнительные производства заведомо ложные сведения о невозможности взыскания с граждан административных штрафов, составляя и приобщая к исполнительным производствам не соответствующие действительности акты о невозможности взыскания долгов в связи с отсутствием у должников имущества и доходов, на которые может быть обращено взыскание. На основании указанных актов «К» выносил постановление об окончании исполнительного производства. 

В ходе следствия установлено четыре эпизода преступной деятельности «К», сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148843.htm
Житель Челябинска приговорен к крупному штрафу за дачу взятки сотрудникам ДПС
Челябинск, 27 мая 2009. Житель Челябинска Эльсевар Нуриев Кунашакским районным судом приговорен к штрафу в размере 12-ти тысяч рублей за дачу взятки сотрудникам ГИБДД. 

Установлено, что в апреле 2008 года Нуриев с целью сдачи металлолома перевозил агрегаты для трактора. Возле села Кунашак на автодороге Челябинск-Екатеринбург его остановили сотрудники ДПС ГИБДД отдела внутренних дел по Кунашакскому району и предложили проехать в отделение милиции для проверки металлолома на предмет хищения. Нуриев, во избежание проверки, передал одному из сотрудников милиции пятьсот рублей. 

Суд вынес приговор по части первой статьи 291 Уголовного кодекса Российской Федерации (дача взятки должностному лицу), сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art149019.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
Сотрудники ГИБДД обнаружили наркотики в автомобиле
Челябинск, 4 мая 2009. В Челябинске в субботу, второго мая, на стационарном посту «Курганский» инспектором ДПС полка городской ГИБДД был остановлен автомобиль ВАЗ-2115, за управлением которого находился 35-летний водитель. При проверке документов и досмотре водителя и пассажира был обнаружен пакетик с веществом зеленого цвета растительного происхождения. 

Досмотренные граждане были доставлены в РУВД по Тракторозаводскому району, пакетик с веществом, похожим на марихуану, направлен на экспертизу. 

Двумя днями ранее, 30 апреля, в Курчатовском районе на Комсомольском проспекте возле дома 43 инспектором ДПС полка ГИБДД УВД по городу Челябинск был остановлен автомобиль ВАЗ-2111, за управлением которого находился 35-летний мужчина в состоянии наркотического опьянения, что подтверждено заключением медицинской экспертизы. 

Как сообщает пресс-служба ГИБДД УВД по городу Челябинск, по итогам последних четырех месяцев сотрудники городской госавтоинспекции раскрыли 36 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков

www.uralpress.ru/art147831.htm
Героин на грядке
Миасс, 4 мая 2009. В Миассе (Челябинская область) наркополицейские обезвредили наркоцепочку, снабжавшую героином жителей Чебаркуля и других близлежащих населенных пунктов. Одним из мест хранения наркотиков оказалась грядка в огороде. 

Сначала было выявлено и задержано несколько мелких сбытчиков наркотика, входивших в состав низовых звеньев преступной цепочки. Главарь преступной группы принимал серьезные меры предосторожности - даже после того, как личность преступника была установлена, его долго не могли взять с поличным. 

За последние три года официально не работающий молодой человек уже дважды попадался на хранении наркотиков, однако, дважды он сумел свалить вину на других людей. 

В результате тщательно спланированной операции полицейским все же удалось задержать торговца непосредственно в момент сбыта двухсот граммов героина. Впоследствии задержанный добровольно показал место, где был зарыт героин - вскопав оттаявшую майскую грядку, оперативники наркоконтроля извлекли из нее увесистый мешок, в котором хранилось более килограмма героина. С перекладины входных ворот был снят еще один сверток с порошком – уже приготовленный к продаже товар. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области, мужчине предъявлено обвинение в попытке сбыта особо крупной партии героина. За это преступление УК РФ предусмотрено наказание до 20-ти лет лишения свободы и штраф до одного миллиона рублей. http://www.uralpress.ru/art147834.htm
Сотрудники ЮУ УВДТ достали героин из пня
Челябинск, 4 мая 2009. Сотрудники линейного отдела внутренних дел на станции Челябинск Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ) перекрыли устойчивый канал распространения героина, достав его из пня. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе ЮУ УВДТ, оперативникам поступила информация о том, что 24-летний цыган из Копейска организовал торговлю тяжелым наркотиком. 

Для проверки информации в кратчайшие сроки был организован ряд оперативно-розыскных мероприятий, в результате которых торговец был задержан с поличным в момент сбыта десяти граммов героина. Кроме того, при себе у него было еще 80 граммов наркотического вещества. 

В ходе дальнейшей работы был найден тайник, где наркоторговец хранил свой смертельно опасный товар – в пеньке спиленного дерева находился пакет, в котором оказалось еще 430 граммов героина. 

В отношении «предпринимателя» возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ «Незаконные оборот наркотических средств в особо крупных размерах». 

http://www.uralpress.ru/art147835.htm
Пенсионер из Катав-Ивановска осужден на пять лет за контрабанду наркотиков
Катав-Ивановск, 4 мая 2009. Катав-Ивановский городский суд вынес приговор 56-летнему южноуральцу, подозревавшемуся в незаконном хранении наркотического средства в особо крупном размере. 

Как сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в пресс-службе областной прокуратуры, в сентябре 2006 года в гостинице «Малахит» в городе Челябинске подозреваемый Александр Груцинов встретился со своим сообщником. Последний передал ему автомобиль ГАЗ-3102, который нужно было перегнать в Ростов-на-Дону. "Волга" была оборудована тайником, в котором находилось тридцать восемь свертков с опием массой более 17 килограммов. 

В этот же день на автомобильной трассе «Челябинск-Москва» на территории Катав-Ивановского района Груцинов был задержан сотрудниками УФСКН, наркотическое средство изъято. 

Суд приговорил его к пяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Приговор вступил в законную силу. http://www.uralpress.ru/art147849.htm
На федеральной трассе Челябинск – Омск изъято более 16-ти килограммов героина
Челябинск, 4 мая 2009. На 96-м километре федеральной трассе Челябинск – Омск, в Щучанском районе Курганской области, при досмотре автомобилей жителей Ивановской области обнаружена и изъята оптовая партия героина общей массой 16,2 килограмма. 

Двое граждан, задержанных с поличным, передвигались на автомобилях «Porsche Cayenn» и ВАЗ-21114. Более 160-ти тысяч наркотических доз они намеревались сбыть в Челябинской области. 

Задержание произошло в ходе спецмероприятий, проведенных на минувшей неделе сотрудниками органов правоохраны Курганской области, сообщает пресс-служба управления генпрокуратуры РФ по Уральскому федеральному округу. 

На основании заключения прокурора наркодельцы, фамилии которых в интересах правосудия не называются, арестованы и водворены в следственный изолятор. Санкция части третьей статьи 228.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до двадцати лет со штрафом в размере до миллиона рублей. 

Расследование данного уголовного дела продолжается, за ходом следствия установлен особый контроль. http://www.uralpress.ru/art147863.htm
В Челябинской области за сбыт килограмма героина задержан торговец укропом и петрушкой
Челябинск, 5 мая 2009. В Челябинской области за сбыт одного килограмма героина сотрудниками оперативно-розыскной части УУР по противодействию незаконному обороту наркотиков областного ГУВД задержан гражданин Таджикистана. 

Уроженец солнечной республики занимался не только выращиванием и продажей на рынке укропа и петрушки, но и реализовывал на территории Южного Урала тяжелый наркотик. 

Первоначально в ходе проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий сотрудники милиции задержали мелкого наркосбытчика, через которого удалось выйти на крупного оптовика. Им оказался 30-летний гражданин республики Таджикистан, проживающий на территории Челябинской области по временной регистрации около семи лет. Оперативникам стало известно, что большую часть этого времени он вел двойную жизнь: кроме выращивания для продажи на приусадебном участке зелени, он приторговывал наркотиками. 

Место для встречи с очередным «покупателем» для сбыта особо крупной партии героина мужчина выбрал, руководствуясь соображениями личной безопасности. Наркоторговец многократно менял тайник для хранения героина, в итоге спрятав килограмм белого порошка в лесном массиве Сосновского района Челябинской области, куда он заранее приехал на автомобиле ВАЗ-2103. Местонахождение тайника он сообщил покупателю, в роли которого выступил милиционер, - только после того, как полностью получил всю денежную сумму, причитающуюся за героин, но сразу же был задержан. 

По экспертным оценкам, наркотик, изъятый в процессе задержания, достаточно высокого качества. 

В настоящее время сотрудники ГУВД по Челябинской области выявляют источник его поставки на территорию Южного Урала. В поле зрения милиционеров наркоторговец ранее не попадал. За время пребывания в России мужчина обзавелся семьей: проживал в гражданском браке с сожительницей, имел трех малолетних детей, собственный дом в деревне Аргаяшского района и автомобиль. 

Сейчас подозреваемый арестован, в отношении него возбуждено уголовное дело по статье 228-1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств» в особо крупном размере. В соответствии с законом иностранному наркоторговцу грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 20-ти лет со штрафом в размере до миллиона рублей. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщила сотрудник отдела информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области Оксана Кувакинаhttp://www.uralpress.ru/art147897.htm
Челябинский суд приговорил наркоторговцев из России и Таджикистана к длительным срокам
Челябинск, 13 мая 2009. Судом Советского района Челябинска объявлен приговор по уголовному делу, находившемуся в производстве следственного отдела управления ФСБ России по Челябинской области, за преступления, связанные с хранением, распространением и сбытом наркотических средств. 

Участниками преступлений являлись граждане двух дружественных государств – России и Таджикистана, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления ФСБ РФ по Челябинской области. 

М. Сайдуллоев 1981 года рождения – примерный семьянин и молодой отец – по официальной версии, приехал на заработки в Оренбургскую область. Однако его настоящей целью была соседняя Челябинская область, где он приобрел героин, который по договоренности готовился передать для дальнейшей реализации 34-летнему жителю Тюмени М. Ермолаеву, за спиной которого было уже две судимости за хранение наркотиков, грабежи, разбои и убийство. 

Как сообщили в областном УФСБ, героин был расфасован в 13-ти полиэтиленовых пакетах. Часть его хранилась в одном из арендованных гаражей в центре Челябинска, часть была спрятана в лесу, расположенном рядом с автомагистралью Челябинск-Уфа. Четыре пакета с полутора килограммами героина Сайдуллоев расфасовал в две коробки из-под сока и сложил в пакет с фруктами. Именно эта партия первоначально предназначалась тюменцу для продажи. Ермолаев приехал за товаром на поезде из Тюмени. 

Сразу после передачи наркотиков на привокзальной площади Ермолаев предполагал выехать из Челябинска на такси. Однако в момент передачи груза оба участника преступления были задержаны оперативниками. Впоследствии из лесного и гаражного тайников было изъято оставшееся наркотическое средство. Его общий вес составил более восьми с половиной килограммов героина. 

Суд приговорил Ермолаева и Сайдуллоева к девяти и восьми с половиной годам лишения свободы соответственно с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Кроме того, каждому из них придется выплатить государству штраф в размере 50-ти тысяч рублей. http://www.uralpress.ru/art148287.htm
Наркополицейские Южного Урала за месяц изъяли почти семь килограммов афганского героина
Челябинск, 13 мая 2009. Наркополицейские Южного Урала в апреле этого года изъяли из незаконного оборота около семи килограммов героина афганского происхождения. 

Всего за 30 дней борцы с наркотиками осуществили 11 значительных, по меркам ООН, изъятий наркотических средств. Все наркотики были зарубежного происхождения, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. 

Практический опыт наркополицейских показывает, что именно в апреле возрастает активность разного рода наркогруппировок. Это связано с тем, что торговцы наркотиками пытаются сбыть остатки своих запасов, готовясь к приему новых партий наркотических веществ опийного и канабисного происхождения. 

По оценкам экспертов, на территории Афганистана уже приготовлено для сбыта до трех тысяч тонн героина. По итогам 2009 года эта страна может занять и главенствующее место по производству наркотиков канабисной группы. 

Благодаря наркополицейским Южного Урала, около ста тысяч условных доз наркотиков не нашли своих потребителей. 

Особое внимание в апрельские дни сотрудники областного наркоконтроля продолжали уделять работе по ликвидации звеньев различных наркогрупп. В суды региона следователи направили материалы уголовных дел в отношении десяти преступных групп, участники которых совершили 24 тяжких и особо тяжких преступлений. 

По итогам месяца, следователями и дознавателями наркоконтроля области 61 человек привлечен к уголовной ответственности. 

Помощь в работе сотрудников наркоконтроля продолжали оказывать граждане, звонившие на телефон доверия управления – 267–00-01. Благодаря анонимным сообщениям, в Челябинске прекратило свою преступную деятельность еще два наркопритона. 

Торговцев смертью (по предварительным итогам апреля, от отравления наркотиками умерло уже 82 южноуральца) ожидает в среднем 8-12 лет лишения свободы в колониях строгого режима. 

Действующее уголовное законодательство Российской Федерации предусматривает за сбыт наркотиков до 20-ти лет лишения свободы. В настоящее время высший законодательный орган страны рассматривает инициативу руководства ФСКН о введении пожизненного наказания для наркоторговцев. http://www.uralpress.ru/art148313.htm
В Челябинске «клиент» СИЗО из заключения руководил сбытом наркотиков
Челябинск, 15 мая 2009. В Челябинске прокуратура Курчатовского района добилась вынесения обвинительного приговора в отношении 40-летнего Махманазара Махмадиева, который, находясь в следственном изоляторе, по телефону руководил организацией сбыта наркотических средств в регионе и за его пределами. 

Установлено, что в период с декабря 2007 года по февраль 2008 года Махмадиев создал преступную группу в составе братьев Максима и Михаила Плотициных и их приятельницы Елены Вебер. Находясь в изоляторе за совершение приготовления к незаконному сбыту наркотических средств, Махмадиев по телефону продолжал руководство преступной деятельностью. 

По его указанию в феврале 2008 года Михаил Плотицин и Вебер встретились в городе Пермь с неким гражданином Али и получили от него героин массой более пятисот граммов, за что Плотицин передал представителю Махмадиева деньги в сумме 150-ти тысяч рублей. 

Сообщники пытались перевезти наркотическое средство в Челябинск на автобусе междугородного рейса, но были задержаны сотрудниками наркоконтроля. В квартире наркодельцов сотрудники органов правоохраны обнаружили марихуану массой не менее 12-ти граммов, которую незаконно хранил Максим Плотицин. 

Несмотря на отрицание подсудимыми предъявленного им обвинения, прокурор доказал их вину в совершении ряда преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. 

Курчатовским районным судом Махмадиев приговорен к девяти годам лишения свободы со штрафом в 25 тысяч рублей с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Вебер и Михаил Плотицин осуждены каждый к восьми годам лишения свободы со штрафом в 20 тысяч рублей в колонии общего и строгого режима соответственно. Максим Плотицин приговорен к восьми годам и одному месяцу лишения свободы в колонии строгого режима. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области.http://www.uralpress.ru/art148420.htm
В Челябинской области наркополицейские задержали торговцев «собачьей» травой
Челябинск, 15 мая 2009. В Челябинской области наркополицейские задержали торговцев «собачьей» травой - так с латинского языка переводится научное название конопли, являющейся сырьем для нескольких видов наркотиков. 

Сначала оперативники Магнитогорского отдела УФСКН России по Челябинской области по звонку на телефон доверия отдела задержали двоих молодых людей, регулярно употребляющих и продающих марихуану мелкими дозами. Проведя тщательную и кропотливую работу, оперативники наркоконтроля вышли на их источник - ранее судимый мужчина фасовал и продавал растительный наркотик стаканами. В результате обыска, проведенного в квартире наркодилера, было изъято около 400 граммов марихуаны. Эксперты наркоконтроля определили, что наркотик имеет казахские корни. 

Раскрутив всю наркоцепочку, оперативники наркоконтроля с поличным задержали жителя Челябинской области, приехавшего в Магнитогорск наладить свой преступный бизнес. «Предприниматель» устроил мини-склад марихуаны прямо у себя в квартире, расфасовав товар по свёрткам. 

Осмотрев квартиру преступника, наркополицейские приступили к проверке остального имущества: автомобиля и гаража. В ходе обыска в смотровой яме гаража было обнаружено два контейнера с более чем девятью килограммами марихуаны спрятанный в «Волге» сверток с «рекламным» товаром. Общая масса изъятого наркотика составила около десяти с половиной килограммов. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении наркоконтроля по Челябинской области, все участники наркоцепочки арестованы, в их отношении возбуждены уголовные дела. 
Всего с начала года наркополицейскими Челябинской области из незаконного оборота изъято более 126-ти килограммов марихуаны. http://www.uralpress.ru/art148439.htm
В Коркино фельдшер психбригады незаконно снимала похмелье и лечила ломку на дому
Коркино, 22 мая 2009. Сотрудниками наркоконтроля в городе Коркино (Челябинская область) задержана фельдшер психиатрической бригады, использовавшая служебное положение для оказания незаконных услуг 

Сотрудникам отдела по контролю за легальным оборотом наркотиков удалось выйти на предприимчивую женщину, дорабатывающую до в одной из больниц города Коркино. Без двух дней пенсионерка с целью наживы решила совместить работу в больнице и выезды на дом для оказания медицинских услуг, не входивших в ее компетенцию. 

Выезд на дом для снятия абстинентного синдрома – ломки у наркоманов и похмелья у алкоголиков - обходился их родственникам от трех до 12-ти тысяч рублей, в зависимости от комплекса процедур. Матери наркоманов с готовностью платили эти деньги. 

По меркам Коркино, цены на врачебные услуги были не из дешевых, однако, фельдшер заявляла, что взамен предоставляет полную конфиденциальность, а также берет на себя приобретение подконтрольных препаратов в аптеке. Об отсутствии каких-либо прав на оказание подобных услуг женщина умалчивала. Сильнейшие препараты, используемые фельдшером, легко могли привести к угнетению дыхания, острой коронарной недостаточности и смерти человека. Для их использования необходима точная дозировка, знание истории болезни каждого пациента, факты аллергии, необходимые препараты экстренной помощи. Ничего этого подпольная целительница предоставить не могла. То, что ее преступная деятельность, никого не убила – чистая случайность. 

По долгу своей службы женщина имела доступ к рецептурным бланкам. На необходимые для незаконного заработка препараты она выписывала рецепты, используя вымышленные фамилии, и приобретала подконтрольные препараты в аптеке. 

Как было установлено следствием, ее незаконные услуги в городе пользовались спросом. На момент задержания уже было установлено около десяти случаев подделки рецептов и 12 случаев оказания незаконных услуг. Сейчас ведется дальнейшее расследование, возбуждено уголовное дело сразу по двум статьям: незаконному обороту сильнодействующих или ядовитых веществ в целях сбыта (статья 234 УК РФ) и подделка, изготовление или сбыт поддельных документов (статья 327). В совокупности наказаний женщине грозит до 12-ти лет лишения свободы и штраф до 120-ти тысяч рублей. Об этом сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области.

http://www.uralpress.ru/art148804.htm
Челябинский суд приговорил двух крупных наркоторговцев к длительным срокам лишения свободы
Челябинск, 26 мая 2009. Советским районным судом Челябинска вынесен обвинительный приговор в отношении двух членов группировки Михаила Ермолаева и Мухиддинжона Сайдуллоева, которые пытались сбыть героин в особо крупном размере. 

Установлено, что Сайдуллоев обеспечивал хранение наркотического средства, которое поставляли ему неустановленные следствием лица, на территории Челябинска. 

Житель Тюмени Ермолаев в августе 2008 года прибыл в столицу Южного Урала с целью приобретения героина у Сайдуллоева. При передаче полутора килограммов тяжелого наркотика действия злоумышленников были пресечены сотрудниками УФСБ РФ. Из специально оборудованных тайников было изъято свыше шести с половиной килограммов героина. 

Суд вынес приговор по части первой статьи 30, пункту «г» части третьей статьи 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (приготовление к сбыту наркотического средства в особо крупном размере, совершенное группой лиц по предварительному сговору). 

Сайдуллоев приговорен к восьми с половиной годам лишения свободы со штрафом в размере 50-ти тысяч рублей, Ермолаев - к девяти годам лишения свободы с аналогичным штрафом. Оба преступника будут отбывать наказание в колониях строгого режима, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148964.htm
Наркополицейские Южного Урала забрали дядю Федора у «Менделеева»
Челябинск, 28 мая 2009. Оперативные сотрудники наркоконтроля Челябинской области, задержали мужчина, изготовлявшего в домашних условиях синтетический наркотик амфетамин. 

Ежемесячный мониторинг наркоситуации, осуществляемый наркополицейскими, показал увеличение в Челябинске передозировок наркотиком синтетического ряда (сами потребители называют его «фен», «быстрый» или «дядя Федор»). Амфетаминовые отравления свидетельствовали о том, что в городе появился новый, еще непривычный для потребителей источник наркотика. После проведенных оперативно-розыскных мероприятий личность наркоизготовителя была установлена, оставалось задержать его с поличным. Когда мужчина возвращался домой, его задержали, обнаружив в спортивной сумке неоспоримые доказательства преступления. 

Помимо полного набора, необходимого для синтеза наркотика, у задержанного изъяли еще 70 граммов порошка, в котором лабораторный анализ определил 40 граммов (400 разовых доз) чистейшего лабораторного вещества – амфетамина. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля, стало ясно, что именно этому наркоторговцу «обязаны» передозировками и отравлениями посетители ночных клубов – наркотик 25-летнего жителя Челябинска содержал значительно больше чистого вещества, чем обычная привозная «дурь». Сам задержанный не увлекался ночной жизнью города, но верно вычислил клубную молодежь, как основных потребителей его товара. Произведенный наркотик он отдавал на реализацию «бегункам», которые сбывали его в увеселительных заведениях. 

Выяснилось, что, не имея постоянной работы, челябинец решил переквалифицироваться в химика. 

После задержания «дядя Федор» нашел приют в камере вещественных доказательств наркоконтроля, криминальный «Менделеев» - в следственном изоляторе. В соответствии со статьей 228.1 УК РФ ему грозит до 20-ти лет лишения свободы за изготовление и сбыт наркотика в особо крупных размерах.http://www.uralpress.ru/art149079.htm
Пограничники Челябинской области ожидают на границе усиление активности контрабандистов с марихуаной
Челябинск, 28 мая 2009, Евгения Александрова. Защитники границы Челябинской области в условиях экономического кризиса ожидают, что вместо завоза дешевой водки из Казахстана, потребность в которой отпала, на государственной российско-казахстанской границе активизируются контрабандисты с наркотическими средствами растительного происхождения. 

По словам временно исполняющего обязанности начальника пограничного управления ФСБ РФ по Челябинской области Леонида Соломатина, марихуану злоумышленники будут завозить, преследуя для себя наибольшую выгоду. 

В этом году на границе с Казахстаном пограничники задержали более 252-х килограммов наркотических средств, в том числе более 249-ти килограммов марихуаны. 

Также в этом году защитники границы выявили двадцать тайников, что в два раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Как сообщил Леонид Соломатин, пресечены попытки 48-ми граждан пересечь российско-казахстанскую границу по поддельным документам. 

В этом году на границе задержано 144 нарушителя границы, 301 нарушитель пограничного режима, 48 нарушителей пунктов пропуска, изъято четыре единицы оружия, 63 единицы боеприпасов. Наложено административных взысканий на сумму 334 тысячи рублей. 

Через границу с начала 2009-го года пограничниками пропущено 821 тысяч человек, каждый 82-й гражданин перешел границу через пункты пересечения границы. В числе перешедших границу с Казахстаном лиц – 388 тысяч иностранцев. 

Также по данным пограничного управления ФСБ РФ по Челябинской области, государственную российско-казахстанскую границу в этом году пересекло 103 единицы автотранспорта, в том числе шестьдесят тысяч иномарок. 

К работе по охране порядка на границе привлекаются жители приграничных территорий, ведется работа с Оренбургским казачьим войском, помощь оказывают добровольные народные дружины. 

Сегодня, 28-го мая, Челябинск и Челябинская область вместе со всей Российской Федерацией отмечает День пограничника. http://www.uralpress.ru/art149097.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Охранник интернет-клуба убил посетителя бейсбольной битой
Еманжелинск, 4 мая 2009. В Еманжелинском районе (Челябинская область) охранник интернет-бизнес-клуба поселка Красногорский убил постоянного посетителя зала игровых автоматов бейсбольной битой. 

Еманжелинский городской суд приговорил мужчину 1977 года рождения к десяти годам исправительной колонии особого режима за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего (часть четвертая статьи 111 УК РФ). 

Как сообщает пресс-служба Челябинского областного суда, потерпевший пришел в клуб в ночь с 21 на 22 декабря прошлого года в нетрезвом состоянии, стал играть в автомат. В ту ночь операторы делали ему замечания за то, что он ударял кулаком по «однорукому бандиту». Посетитель в ответ бранился. Начальник охраны вывел буйного клиента из зала, но через некоторое время тот вернулся обратно. В это время охрану зала осуществлял один обвиняемый. 

Между ним и потерпевшим произошла ссора, в результате которой охранник нанес посетителю клуба не менее четырех ударов битой по голове и телу. От полученных телесных повреждений тот скончался на месте происшествия. 

Смягчающими вину обстоятельствами суд учел явку с повинной и признание Алексеем К. своей вины. Отягчающим вину обстоятельством стал опасный рецидив преступления - охранник неоднократно судим ранее. 

Близкие убитого заявили гражданский иск к ООО «INTERAS», которому принадлежит клуб, о возмещении материального ущерба, связанного с погребением, расходами на изготовление и установку памятника. Также ими заявлен иск к клубу о компенсации морального вреда в общей сумме 800 тысяч рублей. Иск передан для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства. 

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в Челябинский областной суд. http://www.uralpress.ru/art147846.htm
Убийство двух граждан Грузии в Челябинске совершил их друг-наркоман
Челябинск, 4 мая 2009. В Челябинске по подозрению в убийстве двух граждан Грузии подозревается уроженец Тбилиси. Преступление совершено второго мая на корыстной почве, на его раскрытие потребовалось менее суток. 

Трупы Муртазы Пиртсхелавы 1968-го года рождения и Паты Лепартия 1975-го года рождения с огнестрельными ранениями головы и тела были обнаружены в вечернее время во дворе дома 181 по улице Танкистов в Тракторозаводском районе Челябинска. 

По данному факту следственным отделом по Тракторозаводскому району было возбуждено уголовное дело. 

В ходе проведения первоначальных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий установлены и допрошены очевидцы происшествия, которые описали приметы стрелявшего, номер и модель автомобиля, на котором преступник скрылся. 

Вчера, третьего мая, по подозрению в совершении убийства задержан гражданин Российской федерации, уроженец города Тбилиси - мужчина 1977 года рождения. В ходе допроса задержанный не отрицал совершения убийства потерпевших, выдал орудие убийства – пистолет конструкции Токарева. 

Как сообщил подозреваемый, он и потерпевшие были знакомы, длительное время употребляли наркотические средства. Убийство он совершил в связи с тем, что потерпевшие незаконно требовали от него четырехсот тысяч рублей. 

В настоящее время по делу проводятся необходимые следственные действия, решается вопрос о предъявлении подозреваемому обвинения, избрании меры пресечения. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art147874.htm
В Варненском районе сотрудник милиции обезглавил 20-летнего парня
Варна, 4 мая 2009. В Челябинской области сотрудник отдела вневедомственной охраны ОВД по Варненскому муниципальному району подозревается в убийстве 20-летнего жителя села Варна Евгения Гинтера, пропавшего без вести второго апреля этого года. 

В день исчезновения, в вечернее время, Гинтер с двумя товарищами пил пиво, после чего на такси друзья разъехались по домам. Гинтера таксист высадил рядом с его местом жительства. Больше парня никто не видел. 

По факту безвестного исчезновения Евгения Гинтера следственным отделом по городу Карталы было возбуждено уголовное дело. В ходе расследования 28 апреля был установлен свидетель, который указал, что Гинтера нет в живых, его убийство совершено сотрудником милиции. 

В тот же день свидетель указал место, где милиционер спрятал труп потерпевшего. При проведении осмотра в месте, указанном свидетелем, был обнаружен труп мужского пола без головы. 

Сотрудник милиции, на которого указал свидетель, задержан, в ходе допроса показал, что совершил убийство потерпевшего на улице - на почве внезапно возникших неприязненных отношений. Голову отчленил от трупа с целью сокрытия содеянного, чтобы в случае обнаружения личность погибшего невозможно было установить. 

В настоящее время по делу назначены судебные экспертизы, проводятся необходимые следственные действия, направленные на обнаружение головы потерпевшего, установление всех обстоятельств произошедшего. Решается вопрос о предъявлении задержанному обвинения, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области.http://www.uralpress.ru/art147877.htm
Жительница Верхнеуральска убила новорожденного внука
Верхнеуральск, 5 мая 2009. В Челябинской области Ленинским межрайонным следственным отделом Магнитогорска окончено производством уголовное дело в отношении жительницы Верхнеуральска Марины Ильиной 1956 года рождения, подозреваемой в убийстве своего новорожденного внука. 

По версии следствия, днем 13 декабря прошлого года дочь обвиняемой родила на дому мальчика, после чего потеряла сознание. 

В связи с тем, что мать и бабушка не имеют средств на содержание ребенка, не желают заниматься его воспитанием, Марина Ильина решила совершить убийство новорожденного. Обвиняемая вооружилась полиэтиленовым пакетом, одела его на голову младенца, зажав концы на шее ребенка, одновременно с силой сдавила его шею руками и прижала голову новорожденного к полу, удерживая его в таком положении до наступления смерти. 

Ильиной предъявлено обвинение по статье «Убийство лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии». Женщина находится под стражей. 

Уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art147932.htm
Жительница Челябинской области склонила малолетнего сына к участию в убийстве
Магнитогорск, 5 мая 2009. Жительница Магнитогорска (Челябинская область) Юлия Шрамэк вместе с сожителем Михаилом Зуевым планировала убийство матери с целью завладения ее квартирой и склонила к участию в совершении преступления своего сына 1995-го года рождения. 

По версии следствия, подозреваемые жили в одной квартире с матерью Шрамэк. На почве часто происходящих бытовых ссор и возникших неприязненных отношений гражданские муж и жена договорились совершить убийство Соловьевой с целью последующего завладения ее квартирой, принадлежащей женщине по праву личной собственности. 

Организуемое обвиняемыми особо тяжкое преступление не было доведено до конца по независящим от них обстоятельствам, поскольку они были задержаны сотрудниками милиции. 

Органом предварительного расследования Юлии Шрамэк и Михаилу Зуеву предъявлено обвинение по ряду статей УК РФ. Нерадивая мать будет наказана также за вовлечение несовершеннолетнего в совершение особо тяжкого преступления (ребенок должен был позвонить исполнителям и сообщить, что его бабушка находится дома одна). 

Обвиняемым избрана мера пресечения – содержание под стражей, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

В настоящее время уголовное дело передано прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу. http://www.uralpress.ru/art147936.htm
В Челябинской области юноша убивал пенсионерку скальпелем и поленом из-за 40 рублей
Челябинск, 6 мая 2009. Челябинский областной суд вынес обвинительный приговор Николаю Чигинцеву 1990-го года рождения, совершившему жестокое преступление в отношении пожилой жительницы Карабаша 1931-го года рождения из-за 40 рублей и наручных часов. 

Установлено, что в сентябре прошлого года пьяный преступник вооружился скальпелем и нанес жертве несколько ударов в лицо, а затем поленом по голове и телу. От полученных телесных повреждений женщина потеряла сознание. Полагая, что потерпевшая мертва, Чигинцев проник в ее дом и похитил имущество и деньги на общую сумму 140 рублей. 

Женщина выжила благодаря своевременно оказанной медицинской помощи. 

Чигинцев осужден по факту разбойного нападения, совершенного с причинением тяжкого вреда потерпевшей, покушения на убийство, сопряженного с разбоем. 

Он приговорен к 12-ти с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Причиненный потерпевшей ущерб полностью возмещен, благодаря изъятию у преступника похищенного имущества. 

http://www.uralpress.ru/art148016.htm
В Челябинске совершено групповое изнасилование молодой женщины
Челябинск, 6 мая 2009. В Челябинске следственным отделом возбуждено уголовное дело по факту группового изнасилования женщины в одном из жилых домов района. 

Ночью четвертого мая в правоохранительные органы поступило сообщение от жителей дома по улице Каслинской о том, что в подъезде раздаются крики мужчины и женщины о помощи. 

Выехавшими на место происшествия сотрудниками милиции и следователем следственного отдела установлено, что мужчина избит, а в отношении кричавшей женщины 1979 года рождения совершено изнасилование и насильственные действия сексуального характера. 

По подозрению в совершении преступлений были задержаны четыре молодых человека. 

В ходе следствия установлено, что один из подозреваемых, 26-летний местный житель, проживает в том же доме, где совершены преступления. Четвертого мая к нему в гости приехали ранее знакомые житель Копейска 1985 года рождения и два жителя Еткульского района 1988-го и 1990-го годов рождения. 

После распития спиртных напитков молодые люди пришли в квартиру, где проживала знакомая челябинца и где компания из двух женщин и двух мужчин употребляла алкоголь. Между пришедшими и находящимися в квартире возник конфликт, в ходе которого одна пара ушла из квартиры, а в отношении оставшихся мужчины и женщины четыре гостя совершили вышеописанные преступления. 

Все подозреваемые находятся под стражей. В настоящее время решается вопрос о передаче уголовного дела для дальнейшего расследования в военный следственный отдел по Челябинскому гарнизону - в связи с тем, что один из подозреваемых является военнослужащим. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148024.htm
Сотрудник ППС Магнитогорска обвиняется в причинении тяжкого вреда здоровью горожанина
Магнитогорск, 6 мая 2009. В Челябинской области сотрудник отдельной роты ППС УВД по Орджоникидзевскому району Магнитогорска обвиняется в причинении тяжкого вреда здоровью автомобилиста с применением спецсредств. 

Установлено, что 12 февраля 2009 года сержант задержал и доставил в УВД находившегося в состоянии алкогольного опьянения гражданина Горобченко 1979 года рождения. 

В ходе составления протокола об административном правонарушении Горобченко выразил свое несогласие по поводу задержания и назвал не соответствующие действительности биографические данные. В ответ на это милиционер подошел к мужчине, завел ему руки за спину, затем зафиксировал их наручниками, с силой уложил потерпевшего на пол лицом вниз, и, согнув его ногу в коленном суставе, завел ее под наручники, а затем нанес удар ногой в область паха. 

В результате умышленных преступных действий сержанта потерпевшему была причинена травма, повлекшая оперативное хирургическое вмешательство, по заключению судебно-медицинского эксперта, причинившая тяжкий вред здоровью. 

После возбуждения уголовного дела сотрудник ДПС уволен из органов милиции, находится под подпиской о невыезде. Уголовное дело направлено в суд Орджоникидзевского района Магнитогорска. Обвиняемому грозит наказание от трех до десяти лет лишения свободы, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

http://www.uralpress.ru/art148027.htm
В Челябинской области двое мужчин изнасиловали жертву на глазах родных
Челябинск, 7 мая 2009. Два жителя села Кизильское (Кизильский район, Челябинская область) обвиняются в жестоком изнасиловании и насильственных действиях сексуального характера в отношении своей землячки. Преступление было совершено на глазах сестры и матери потерпевшей. 

Уголовное дело в отношении Евгения Селиванова 1988-го года рождения и Руслана Искандарова 1989-го года рождения окончено производством и направлено в суд для рассмотрения по существу. 

По версии следствия, в ночь с 29 на 30 января этого года Селиванов и Искандаров незаконно проникли в квартиру жительницы села Кизильское, где избили ее, затем, причиняя телесные повреждения ее матери и сестре, заставили их встать на колени. После чего на их глазах, угрожая убийством и проявляя особую жестокость и к потерпевшей, и к ее родственникам, совершили изнасилование жертвы, а также применили к ней насильственные действия сексуального характера. 

В ночь с 30 на 31 января Селиванов и Искандаров под надуманным предлогом, представившись сотрудниками милиции, с применением насилия незаконно проникли в квартиру другой потерпевшей. На почве личных неприязненных отношений к потерпевшей, которая начала кричать и звать на помощь, Селиванов начал ее душить, затем вместе с Искандаровым избил жертву. Кроме того, Искандаров вооружился стеклянной бутылкой, разбил ее и направил острыми краями в сторону лица потерпевшей, высказывая в ее адрес угрозу убийством, которую жертва восприняла как реальную. 

В ту же ночь Селиванов совершил кражу сотового телефона у односельчанина. 

Органом предварительного расследования Селиванову и Искандарову предъявлено обвинение в совершении ряда преступлений, избрана мера пресечения – содержание под стражей. http://www.uralpress.ru/art148110.htm
В Челябинской области в майские праздники пасынок убил отчима, отец ранил дочь
Челябинск, 12 мая 2009. В Уйском районе (Челябинская область) в субботу, девятого мая, по подозрению в совершении убийства отчима задержан его 28-летний неработающий пасынок. 

Труп мужчины с открытой черепно-мозговой травмой был обнаружен в квартире дома поселка Октябрьский около полуночи, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. 

Пасынок задержан следственно-оперативной группой и в порядке статьи 91 УПК РФ водворен в изолятор временного содержания. Установлено, что преступление совершено в ходе пьяной ссоры. 

В Копейске в воскресенье, десятого мая, с проникающим ножевым ранением грудной клетки в больницу была доставлена женщина 1975-го года рождения. 

Сотрудниками отдела уголовного розыска по подозрению в совершении преступления задержан отец потерпевшей – неработающий, ранее судимый мужчина 1946-го года рождения, который в порядке статьи 91 УПК РФ водворен в изолятор временного содержания. Как сообщили в милиции, преступление совершено в ходе распития спиртных напитков. http://www.uralpress.ru/art148199.htm
Судимый за тяжкое преступление южноуралец убил гражданского мужа матери за обоснованные упреки
Челябинск, 13 мая 2009. В Челябинской области 28-летний житель поселка Октябрьский Уйского района подозревается в убийстве гражданского мужа своей матери, труп которого с открытой черепно-мозговой травмой был обнаружен девятого мая. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области, установлено, что подозреваемый, освободившись из мест лишения свободы в декабре 2008 года по отбытию наказания за тяжкое преступление, нигде не работал, вел асоциальный образ жизни, злоупотреблял спиртным. Молодой мужчина задержан в порядке статьи 91 УПК РФ. 

В ходе допроса подозреваемый не отрицал своей причастности к причинению смерти потерпевшему и рассказал, что в то время, когда он с матерью распивал спиртные напитки, домой вернулся ее сожитель Узбеков. Последний стал высказывать упреки по поводу того, что они не работают, а употребляют спиртное, произошла ссора, в ходе которой Узбеков нанес его матери удар рукой по голове. Тогда сын вооружился металлическим молотком и нанес им два удара в голову потерпевшему, который упал на пол и не подавал признаков жизни. Молодой человек еще шесть раз ударил жертву молотком по голове. От причиненных телесных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия. 

Десятого мая «К» предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 105 УК РФ (убийство), 11-го мая Уйским районным судом ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. 

http://www.uralpress.ru/art148303.htm
В Челябинской области отчим убил пасынка и спрятал тело в колодце
Челябинск, 14 мая 2009. В Копейске (Челябинская область) мужчина 1942-го года рождения подозревается в убийстве 24-летнего пасынка, тело которого с открытой черепно-мозговой травмой было обнаружено в колодце у дома по улице Степана Разина вчера, 13 мая. 

Отчим задержан сотрудниками УВД и в порядке статьи 91 УПК РФ водворен в изолятор временного содержания. Мужчина является ранее судимым. Преступление совершил из личных неприязненных отношений. 

В селе Дробышево Троицкого района днем 13 мая был обнаружен труп мужчины 1968-го года рождения с проникающим ножевым ранением грудной клетки. Следственно-оперативной группой ОВД задержана жена убитого - неработающая, не судимая женщина 1970-го года рождения, которая находится под арестом. Преступление совершено в ходе ссоры, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148345.htm
В Челябинске осужден водитель, насмерть сбивший женщину на «зебре»
Челябинск, 18 мая 2009. Калининский районный суд Челябинска приговорил автомобилиста к двум годам лишения свободы в колонии-поселении за нарушение им правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека. 

Житель Челябинска Михаил Б. 1977 года рождения на момент совершения ДТП находился в нетрезвом состоянии. Решением суда он лишен права управлять транспортным средством сроком на два года. Также с осужденного в пользу представителя потерпевшей (сестры) - в счет компенсации морального вреда - взыскан миллион рублей. 

Водитель сбил женщину, переходившую проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу, обозначенному дорожной разметкой «зебра». В результате произошедшего ДТП пострадавшей были причинены многочисленные, несовместимые с жизнью, травмы. 

В ходе судебного заседания подсудимый полностью признал свою вину и заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке. 

Как сообщает пресс-служба Калининского районного суда Челябинска, мужчина ранее неоднократно допускал нарушения правил дорожного движения, за что подвергался административным взысканиям. Приговор вступил в законную силу. http://www.uralpress.ru/art148506.htm
Двум жителям Магнитогорска грозит пожизненное заключение за расстрел семьи местного предпринимателя

Магнитогорск, 19 мая 2009. Прокуратурой области направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении двух жителей города Магнитогорска, которые в марте прошлого года расстреляли членов семьи местного предпринимателя. 

По мнению органов предварительного расследования, проведенного отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области, вооруженные молодые люди ночью приехали к дому потерпевшего, находящегося на станции Супряк в Ленинском районе города Магнитогорска. С помощью своей знакомой они вызвали на улицу хозяина дома. Когда он открыл дверь, один из злоумышленников произвел из пистолета выстрел в голову предпринимателя. Затем они расстреляли престарелую мать потерпевшего и двух несовершеннолетних детей 10 и 13-ти лет. Позднее жизнь одного из них удалось спасти благодаря своевременно оказанной квалифицированной медицинской помощи. 

Не найдя в доме денежных средств, злоумышленники скрылись с места преступления. На следующий день приятели вывезли на территорию Республики Башкортостан и застрелили девушку, которая стала очевидцем преступления. Затем преступники сожгли ее тело. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областной прокуратуры, преступникам предъявлено обвинение сразу по пяти статьям Уголовного кодекса РФ. Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы сроком до 20 лет либо пожизненное лишение свободы. 

В настоящее время оба подозреваемых находятся под стражей. http://www.uralpress.ru/art148584.htm
В Магнитогорске застрелили трех граждан Узбекистана
Магнитогорск, 20 мая 2009. В Магнитогорске (Челябинская область) вчера, 20-го мая, были обнаружены с множественными пулевыми ранениями тела и головы трупы трех граждан Узбекистана. 

Уголовное дело по данному факту возбуждено и расследуется Орджоникидзевским межрайонным следственным отделом. 

Тела убитых были обнаружены около десяти часов утра на территории пчелиной пасеки, расположенной вблизи рынка строительных материалов «На холмах» по улице Холмогорской, 3. 

На место происшествия выезжала следственно–оперативная группа в составе руководителя Орджоникидзевского межрайонного следственного отдела, прокурора – криминалиста следственного управления области, оперативных сотрудников районного и областного управления внутренних дел, судебно-медицинского эксперта и эксперта-криминалиста. 

По уголовному делу создана следственная группа, в состав которой включены все следователи отдела, заместитель руководителя следственного отдела. 

В ходе проведенных первоначальных следственных действий установлено, что потерпевшие с 2006 года занимались реализацией пчелопакетов. С целью продажи очередной партии граждане Узбекистана шестого мая прибыли в Магнитогорск и зарегистрировались для временного проживания в Агаповском районе. Также установлено, что 18-го мая около полуночи от потерпевших уехали граждане, у которых они были зарегистрированы. Утром 19-го мая трупы граждан Узбекистана были обнаружены водителями. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре Челябинской области, в настоящее время назначены судебно-медицинские экспертизы трупов, баллистическая экспертиза, выполняются иные следственные действия и оперативные мероприятия, направленные на сбор доказательств по делу и установление всех обстоятельств совершенного преступления. http://www.uralpress.ru/art148654.htm
Житель Челябинска осужден на пять лет за вооруженное нападение на двух друзей-иностранцев
Челябинск, 21 мая 2009. Советским районным судом Челябинска вынесен обвинительный приговор в отношении Дмитрия Мальцева 1982 года рождения, который причинил тяжкий вред здоровью двум гражданам таджикской национальности. 

Несмотря на отрицание вины подсудимым, прокурор в судебном заседании полностью доказал, что в ноябре 2008 года Мальцев, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на территории мини-рынка «Зодчий» подошел к ранее незнакомому потерпевшему и нанес ему ножом удар в живот. Такая же участь постигла другого потерпевшего, подбежавшего на помощь своему приятелю. 

Мальцев осужден по части первой статьи 111 Уголовного кодекса Российской Федерации (причинение тяжкого вреда здоровью человека) и приговорен к пяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148742.htm
В Челябинске тесть убил зятя, охранявшего сон своего маленького сына
Челябинск, 21 мая 2009. В Челябинске убит молодой отец, пытавшийся обеспечить спокойный сон своего маленького сына. 

Горожанин 1986-го года рождения был доставлен в городскую клиническую больницу номер девять из дома по улице Масленникова (Ленинский район) в критическом состоянии - с двумя проникающими ножевыми ранениями в области грудной клетки. В ходе проведенных реанимационных мероприятий, спустя час после поступления, он от полученных телесных повреждений скончался, не приходя в сознание. 

В ходе предварительного следствия установлено, что потерпевший проживал совместно с женой, их полуторагодовалым сыном и отцом жены 46-летним гражданином в двухкомнатной квартире последнего. Вечером 19 мая 2009 года супруги не могли длительное время успокоить ребенка и уложить его спать, поскольку в соседней комнате, в очередной раз напившись, очень громко слушал музыку хозяин квартиры. Зять прошел в комнату к тестю и попросил его убавить громкость, в ответ на это тесть взял кухонный нож и нанес им два удара в область сердца зятя. Жена потерпевшего вызвала скорую помощь и сотрудников милиции. 

Вчера, 20 мая, подозреваемый задержан в порядке статьи 91 УПК РФ, ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 105 УК РФ. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148760.htm
Жителю Златоуста грозит пожизненное заключение за жестокое убийство пенсионерки
Златоуст, 22 мая 2009. Прокуратурой Челябинской области предан суду житель Златоуста 1983-го года рождения, обвиняемый в разбойном нападении и совершении жестокого убийства престарелой женщины. 

По мнению органов предварительного расследования, в ноябре 2008 года обвиняемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пришел в квартиру потерпевшей, у которой он производил ремонтные работы, и потребовал 500 рублей. На отказ пенсионерки злоумышленник стал жестоко избивать ее руками, ногами и различными предметами, попадавшимися под руку. От тяжелой травмы грудной клетки и шеи женщина скончалась на месте преступления. 

После этого молодой человек похитил находящиеся в квартире потерпевшей денежные средства – около трех тысяч рублей. 

Злоумышленнику предъявлено обвинение по пункту «в» части четвертой статьи 162 (разбойное нападение, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью человека), пункту «з» части второй статьи 105 (убийство, сопряженное с разбоем) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. 

Ранее обвиняемый уже отбывал наказание в местах лишения свободы за совершение разбойного нападения, по отбытии которого освободился в августе 2008 года. 

Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 20-ти лет либо пожизненное лишение свободы, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. www.uralpress.ru/art148804.htm
Екатеринбуржец подозревается в расстреле семейной пары из Челябинска
Челябинск, 29 мая 2009. Прокуратура Челябинской области направила в суд уголовное дело в отношении жителя Екатеринбурга о расстреле на Свердловском тракте Челябинска семейной пары. 

По мнению органов предварительного расследования, в ноябре 2008 года житель Свердловской области договорился о встрече со своим приятелем из Челябинска. Вооружившись пистолетом, он подъехал на остановку общественного транспорта «Поворот на ЧВВАКУШ» и сел в автомобиль знакомого «Volkswagen Touareg». В ходе разговора между мужчинами возникла ссора. Обвиняемый достал пистолет и выстрелил из него в голову потерпевшего, а затем расстрелял находившуюся в машине супругу приятеля. Мужчина и женщина скончались на месте преступления от ранений головы. 

Пистолет злоумышленник выбросил в водоем на территории Свердловской области, где он был обнаружен органами следствия. 

Задержанному предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных пунктами «а», «к» части второй статьи 105 (убийство двух лиц, с целью скрыть другое преступление), частью первой статьи 222 (незаконные приобретение, хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия и боеприпасов) Уголовного Кодекса Российской Федерации. 

Избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. 

Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до двадцати лет или пожизненное лишение свободы. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. 

http://www.uralpress.ru/art149130.htm
В Пласте вынесен обвинительный приговор мужчине, убившем свою мать
Пласт, 29 мая 2009. Пластовский городской суд (Челябинская область) приговорил Марселя Доминова к десяти годам лишения свободы в колонии строгого режима за убийство матери. 

Осужденный убил женщину, подарившую ему жизнь, 27-го сентября 2008-го года на веранде дома. Сын бил мать молотком и деревянной скалкой по голове и телу. От причиненных телесных повреждений женщина скончалась на месте происшествия. 

Следствием так же было установлено, что Доминов и ранее систематически наносил побои своей матери из-за конфликтов, возникающих на почве пьянства. 

Органом предварительного следствия ему было предъявлено обвинение по части четвертой статьи 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) и части первой статьи 117 УК РФ (причинение физических страданий путем систематического нанесения побоев). Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art149145.htm
4. Преступления против собственности

В Челябинской области совершено три с половиной тысячи преступных посягательств на мобильные телефоны
Челябинск, 4 мая 2009. В первом квартале этого года в Челябинской области совершено более трех с половиной тысяч преступных посягательств на мобильные телефоны, что составляет более 18-ти процентов от всех зарегистрированных в регионе преступлений. 

С целью завладения средствами связи совершено почти две тысячи краж, более тысячи грабежей, 110 разбойных нападений и 261 мошенничество. 

В целях предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений имущественного характера, перекрытия каналов сбыта похищенного имущества на территории региона сотрудниками милиции регулярно проводится комплекс оперативно-профилактических мероприятий. Так, за три месяца этого года проверено 946 легальных мест сбыта имущества, бывшего в употреблении, в результате чего выявлено 32 нелегальных точки. 

При проведении мероприятий раскрыто 462 преступления, изъято 462 ранее похищенных сотовых телефона. За незаконный сбыт имущества к административной ответственности привлечено 108 человек. 

Как сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области, почти каждый десятый бывший в употреблении мобильный телефон имеет криминальную историю. Поскольку похищенный сотовый телефон является вещественным доказательством по уголовному делу (статья 81 УПК РФ), он изымается у новых хозяев и возвращается 

В случае похищения мобильного телефона нужно немедленно сообщить в органы внутренних дел, постараться детально запомнить приметы злоумышленника, место и время происшествия, посмотреть индивидуальный код своего телефона, который должен храниться вместе с документами на телефон (IMEI-код). Обычно это 15-разрядный номер, уникальный для каждого выпущенного сотового телефона, который устанавливается на заводе-изготовителе, служит для идентификации устройства в сети и представлен в двух видах: печатном (наклейка на корпусе аппарата под съемным аккумулятором, а также наклейка на коробке) и программном (вносится программным способом заводом-изготовителем). Владелец сотового телефона может посмотреть IMEI-код своего аппарата, набрав на клавиатуре *#06#. http://www.uralpress.ru/art147859.htm
Сотрудница налоговой службы из Челябинска осуждена за присвоение и растрату федеральных денег
Челябинск, 12 мая 2009. В Челябинске старший государственный налоговый инспектор ИФНС России по Калининскому району осуждена районным судом за присвоение и растрату вверенных средств федерального бюджета. Женщина 1956-го года рождения приговорена к двум годам лишения свободы условно со штрафом в размере пяти тысяч рублей. 

Госслужащая сокрыла часть вверенных ей на командировочные расходы денежных средств, предназначенных для найма жилого помещения в городе Нижнекамске республики Татарстан. Фактически она потратила на проживание в гостинице сумму меньшую, чем была указана в поддельных документах. Оставшиеся 74 тысячи 274 рубля налоговый инспектор потратила по своему усмотрению, как собственные денежные средства. 

Подсудимая вину признала в полном объеме, ходатайствовала о рассмотрении дела в особом порядке. Суд принял во внимание степень и характер общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории тяжких, данные о личности подсудимой, а также смягчающие вину обстоятельства: женщина ранее не судима, признала вину, раскаялась, положительно характеризуется по месту жительства и по прежнему месту работы. 

Исковые требования прокурора, заявленные в интересах РФ в лице ИФНС по Калининскому району Челябинска о возмещении материального ущерба с подсудимой в размере 74-х тысяч 274-х рублей суд признал законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме. 

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в Челябинский областной суд, сообщает пресс-служба Калининского районного суда. 

http://www.uralpress.ru/art148243.htm
В Челябинской области четыре мошенника похитили у предприятия более семи миллионов рублей и убили директора
Челябинск, 20 мая 2009. Челябинским областным судом вынесен обвинительный приговор четверым мошенникам Денису Литвиновичу, Виктору Дульцеву, Алексею и Ольге Шадовым, которые похитили денежные средства предприятия на сумму более семи миллионов рублей. 

Установлено, что летом 2007 года Литвинович, Дульцев и Шадова путем обмана похитили денежные средства общества с ограниченной ответственностью «Фирма «УралПромМеталл» на сумму около семи с половиной миллионов рублей. 

Кроме того, Литвинович организовал, а Шадов совершил убийство директора указанного предприятия в целях сокрытия совершенного мошенничества. 

Суд вынес приговор по ряду статей УК РФ, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. 

Литвинович приговорен к 18-ти годам лишения свободы со штрафом в размере 110-ти тысяч рублей с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

Дульцев осужден к шести годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Шадов – к 14 годам лишения свободы в колонии строгого режима. Шадова приговорена к пяти годам лишения свободы условно, с испытательным сроком в четыре года. 

По требованию прокурора судом удовлетворены исковые требования представителя погибшего директора фирмы о компенсации морального вреда в размере миллиона рублей и возмещении материального ущерба на сумму семь тысяч 492 тысячи рублей. 

http://www.uralpress.ru/art148676.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности
Житель Челябинской области пытался незаконно вывезти в ОАЭ военную технику
Челябинск, 5 мая 2009. Уроженец Челябинской области задержан сотрудниками Уральской оперативной таможни в аэропорту Екатеринбурга «Кольцово» за попытку вывезти с территории Российской Федерации в Объединенные Арабские Эмираты (ОАЭ) продукции военного назначения под видом запчастей к тракторам. 

Мужчина 1979-го года рождения был задержан 30 апреля в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий. 

Отделом дознания Уральской оперативной таможни в отношении правонарушителя возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью второй статьи 188 УК РФ «Контрабанда». Как сообщает пресс-служба Уральской транспортной прокуратуры, контрабандисту избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. 

В настоящее время по уголовному делу проводятся неотложные следственные действия. Данное уголовное дело находится на контроле Уральского транспортного прокурора. http://www.uralpress.ru/art147913.htm
В Челябинске изъят алкоголь с диэтилфталатом
Челябинск, 13 мая 2009. В Челябинске в Металлургическом районе изъят алкоголь с диэтилфталатом. 

Бутылка емкостью пол-литра, содержащая опасное для жизни и здоровья вещество, была изъята сотрудником ОБЭП УВД по Металлургическому району у мужчины 1968-го года рождения в ходе проведения оперативно-профилактического мероприятия «Алкоголь-Табак» в доме по улице Шоссе Металлургов. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре УВД по городу Челябинск, также изъяты две пол-литровые полиэтиленовые бутылки, которые отправлены на экспертизу. http://www.uralpress.ru/art148282.htm
Магнитогорские таможенники пресекли контрабанду французских духов белорусского разлива
Магнитогорск, 13 мая 2009, Дмитрий Зобков. Сотрудники таможенного поста ДАПП Николаевка Магнитогорской таможни Уральского таможенного управления пресекли контрабанду крупной партии парфюмерной продукции производства белорусской компании «Белгейтс». 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Магнитогорской таможни Эллина Куликова, незадекларированный груз был спрятан в загруженном мебелью грузовике «MAN» под управлением гражданина Казахстана, но обоняние не подвело оперативников. Водитель автомобиля, загрузив в Челябинске мягкую мебель для одного казахстанского предприятия, решил также приобрести на оптовой базе для последующей перепродажи духи с французскими наименованиями, кремы и бальзамы производства белорусской фирмы «Белгейтс». 

По факту контрабанды возбуждено дело об административном правонарушении, изъятые образцы товара направлены специалистам для проведения товароведческой экспертизы для определения признаков контрафактности. 

http://www.uralpress.ru/art148333.htm
В Челябинске «За утесом» был организован притон по оказанию интимных услуг
Челябинск, 15 мая 2009. В Челябинске в Металлургическом районе в сауне «За утесом» вчера, 14 мая, был обнаружен притон по оказанию услуг интимного характера. 

Организатором притона оказался мужчина 1954-го года рождения, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре УВД по городу Челябинск. 

Сауна, где клиенты развлекались с работницами сексуального фронта, находится по улице Черкассокй. 

Мера пресечения в отношении задержанного - подписка о невыезде. Возбуждено уголовное дело по статье 241 УК РФhttp://www.uralpress.ru/art148423.htm
Жители Челябинской области продали бриллианты стоимостью полмиллиона рублей сотруднику ФСБ
Челябинск, 20 мая 2009. Кировским районным судом Уфы вынесен приговор в отношении трех жителей Челябинской области, обвиняемых в совершении сделки, связанной с природными драгоценными камнями, в нарушение правил, установленных законодательством РФ. 

Южноуральцы осуждены по статье «Незаконное хранение и перевозка природных драгоценных камней, группой лиц по предварительному сговору в крупном размере». 

Кроме того, один из них осужден также по пункту «б» части второй статьи 191 УК РФ, сообщает пресс-служба прокуратуры республики Башкортостан. 

Установлено, что 38-летний Владимир Хазов, работая огранщиком природных алмазов на различных предприятиях, не имея соответствующего сертификата, в период времени с 2001 по 2003 год незаконно приобрел у своего знакомого 19 бриллиантов общим весом 5,64 карата и общей стоимостью около 350-ти тысяч рублей, которые незаконно хранил в своей квартире в городе Куса до декабря 2008 года. 

В сентябре 2008 года он попросил своего знакомого 38-летнего Владимира Хистева найти покупателя на партию бриллиантов. Последний в свою очередь обратился к Олегу Панченко, предложившему приобрести бриллианты своему новому знакомому. 

Получив от того согласие на приобретение драгоценных камней, 17 декабря 2008 года мужчины выехали в Уфу с незаконно перевозимыми драгоценными камнями. 

В тот же день в одной из гостиниц Уфы они совершили сбыт 19 незаконно привезенных бриллиантов за полмиллиона рублей оперативному работнику УФСБ России по республике Башкортостан, проводившему оперативное мероприятие «проверочная закупка», после чего были задержаны. 

В судебном заседании подсудимые вину признали полностью. 

Суд, с учетом мнения государственного обвинителя, имеющихся доказательств по делу признал южноуральцев виновными в совершении инкриминируемых преступлений, назначив наказание в виде четырех лет лишения свободы условно с испытательным сроком четыре года, а Владимиру Хазову – четыре с половиной года лишения свободы условно с испытательным сроком четыре года. http://www.uralpress.ru/art148709.htm
В Челябинске предан суду торговец контрафактом
Челябинск, 21 мая 2009. В Советском районе Челябинска предан суду директор предприятия «ЭкоСтройТранс», организовавший в магазине торговлю контрафактными DVD-дисками. 

По мнению органов предварительного расследования, в феврале 2009 года предприниматель в торговом отделе магазина «Башмачок» осуществлял торговлю контрафактными аудиовизуальными произведениями. Общий размер незаконно использованных бизнесменом объектов авторского права составил около 800 тысяч рублей. 

Ранее предприниматель уведомлялся сотрудниками милиции о незаконности осуществляемой им деятельности, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области. 

Злоумышленнику предъявлено обвинение по пункту «в» части третьей статьи 146 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное использование объектов авторского права, а также приобретение, хранение, перевозка контрафактных экземпляров произведений, совершенные в особо крупном размере). Мужчина находится под подпиской о невыезде. 

Санкция статьи предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до шести лет. Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Советский районный суд Челябинскаhttp://www.uralpress.ru/art148747.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти
В Челябинске семь свидетелей «обелили» двух опасных преступников в зале суда
Челябинск, 7 мая 2009. В Челябинске следственным отделом по Ленинскому району возбуждено семь уголовных дел о даче заведомо ложных показаний в пользу двух опасных преступников. Часть из них окончена производством, направлена в суд для рассмотрения по существу. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области, Владимир Найденов и Николай Веренчук обвинялись в похищении человека, вымогательстве имущества (квартиры), даче взятки сотруднику ДПС и ряде других менее тяжких преступлений. В декабре 2008 года судом Найденов и Веренчук были признаны виновными, приговорены к длительным срокам лишения свободы. Приговор суда вступил в законную силу. 

В ходе предварительного следствия допрашивались многочисленные свидетели, семь из которых давали показания, изобличающие Найденова и Веренчука. Однако в судебном заседании данные лица дали ложные показания о непричастности Найденова и Веренчука к совершению преступлений. 

В отношении лжесвидетелей были возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного частью первой статьи 307 УК РФ (заведомо ложные показания). 

В настоящее время три дела из числа возбужденных окончены производством и направлены в Ленинский районный суд Челябинска для рассмотрения по существу. Четыре дела находятся в производстве следственного отдела, в ближайшее время по ним планируется завершение предварительного расследования. Все обвиняемые по делам являются близкими друзьями и родственниками осужденных Найденова и Веренчука, часть из них ранее судимы.http://www.uralpress.ru/art148096.htm
Майор милиции из Златоуста подозревается в принуждении молодой девушки к самооговору
Златоуст, 21 мая 2009. В Челябинской области майор уголовного розыска УВД Златоуста подозревается в том, что в целях повышения «процента раскрываемости» незаконно задержал 19-летнюю девушку и на протяжении суток насильственно удерживал ее в здании УВД, путем угроз принуждая ее признаться в краже, которую она, по мнению следствия, не совершала. 

По версии прокуратуры, не выдержав давления, потерпевшая вынуждена была оговорить себя, написав под диктовку милиционера заявление о «явке с повинной». 

По результатам проверки территориальным подразделением следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации в отношении данного офицера возбуждено уголовное дело по статье 286 Уголовного кодекса Российской Федерации, максимальная санкция которой предусматривает за содеянное наказание в виде лишения свободы сроком до десяти лет. 

За ходом следствия управлением генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе установлен особый контроль, сообщает пресс-служба управления. http://www.uralpress.ru/art148726.htm
7. Преступления, совершенные организованными группами.

В Челябинской области приговорен организатор преступной группы, похищавшей граждан
Магнитогорск, 20 мая 2009. Челябинский областной суд вчера, 19-го мая, вынес обвинительный приговор в отношении Юрия Чубарова 1966 года рождения – организатора преступной группы, промышлявшей похищением граждан и завладевавших их квартирами. 

Установлено, что в 2003 году в Магнитогорске Чубаров организовал преступную группу в целях завладения правами граждан на недвижимое имущество, в состав которой вошли восемь южноуральцев. 

Члены группировки подыскивали одиноких и престарелых граждан, злоупотребляющих спиртными напитками, похищали их и завладевали квартирами потерпевших. От действий преступной группы в период 2003-2004 годов пострадали шесть человек. Похищение двоих лиц повлекло по неосторожности их смерть. 

Деятельность группировки была пресечена в августе 2004 года сотрудниками милиции. 

В отношении восьми соучастников Чубарова Челябинским областным судом 28 декабря 2005 года был вынесен обвинительный приговор, по которому они приговорены к длительным срокам лишения свободы. 

Чубаров от правоохранительных органов скрылся и находился в федеральном розыске до августа 2008 года. 

Злоумышленник осужден по пунктам «а, в» части третьей статьи 126 (похищение человека, совершенное организованной группой, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), пункту «а» части третьей статьи 163 (вымогательство, совершенное организованной группой) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Чубаров приговорен к 17-ти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art148668.htm
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