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1. Преступления, связанные с коррупцией

Южноуральские правоохранители поймали на взятке начальника пожнадзора

12.05.2010. Пласт, Челябинская область. Правоохранители Челябинской области обвинили в коррупции начальника отделения Госпожнадзора Пласта и Пластовского района ГУ МЧС РФ. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры в УрФО, подполковник выдал владельцу одного из местных магазинов заключение о соблюдении требований пожарной безопасности, несмотря на то, что в магазине они грубо нарушались. По мнению правоохранителей, в случае возгорания нарушения могли привести к жертвам.

Территориальным отделом областного управления СКП РФ в отношении пожарного возбуждено уголовное дело, наказание предусматривает лишение свободы сроком до семи лет. http://www.uralinform.ru/armnews/news118756.html
Глава Берегового сельского поселения оплачивал свои личные штрафы из бюджетных средств

Челябинск, 13 мая 2010. В Челябинской области предстанет перед судом глава Берегового сельского поселения Каслинского района Николай Войченко, обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного частью третьей статьи 160 УК РФ (присвоение или растрата, совершенные с использованием служебного положения). 

Следствием установлено, что 14 февраля 2008 года Войченко был привлечен сотрудниками государственной инспекции безопасности дорожного движения к административной ответственности по статье 12.34 Кодекса об административных правонарушениях РФ за нарушение содержания дорог и подвергнут административному штрафу в размере двух тысяч рублей. 

Не желая уплачивать возложенный на него денежный штраф из личных средств, Войченко, используя свои служебные полномочия, издал распоряжение номер 10-1 «Об административном правонарушении», и обязал своего главного бухгалтера перечислить из бюджета Берегового сельского поселения денежную сумму в размере двух тысяч 140 рублей в счет погашения штрафа за совершенное им административное правонарушение и исполнительского сбора в размере семи процентов. 

Таким же образом он оплатил административный штраф и исполнительский сбор в сумме двух тысяч 140 рублей по постановлению мирового судьи судебного участка номер два Каслинского района за нарушение статьи 17.7 Кодекса об административных правонарушениях РФ (умышленное невыполнение требований прокурора) за срыв отопительного сезона. 

Следствием собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194198.htm
Ямальская прокуратура настаивает на реальном наказании экс-мэру Ноябрьска

18.05.2010. ЯНАО. Чрезмерно мягкий приговор бывшему главе Ноябрьска Николаю Коробкову отменен. Дело многомиллионного коррупционера направлено на новое рассмотрение.

Как сообщалось ранее, в феврале 2010 года суд Ноябрьска признал Н.Коробкова виновным в превышении должностных полномочий, которые были выявлены прокурорской проверкой в 2007 году. По материалам дела, в 2004 году Н.Коробков, занимая пост главы города, незаконно передал в аренду ОАО "Энерго-Газ-Ноябрьск" имущество МУП "Тепловодоканал" и МУП "Электрические сети", в результате бюджету был нанесен 10-миллионный ущерб. Кроме того, в сентябре 2004 года мэр издал незаконное распоряжение об изъятии имущества "Тепловодоканала" и "Электрических сетей" и передаче его коммерческой фирме. Это привело к прекращению деятельности указанных предприятий и последующему увольнению 33 работников. В результате передачи коммунальных сетей коммерсанту городская казна недосчиталась 86 миллионов рублей. 

Мошенник промышлял и недвижимостью. Так, в декабре 2004 года и феврале 2005 года глава города издал незаконные распоряжения о предоставлении квартир 4 сотрудникам администрации, не состоящим на учете и не нуждающимся в улучшении жилищных условий. 

Несмотря на столь длинный список преступлений и многомиллионный ущерб, суд Ноябрьска приговорил экс-мэра к 3 годам условно с испытательным сроком 2 года, также на 3 года он был лишен права занимать должности в органах госвласти. Не согласившись со столь мягким вердиктом, прокуратура ЯНАО подала кассационную жалобу, рассмотрев которую, окружной суд отменил приговор горсуда и направил дело на повторное рассмотрение. http://www.uralinform.ru/armnews/news118998.html
В Челябинском облсуде сегодня возобновится процесс по делу Муссы Дзугаева


Челябинск, 18 мая 2010, Е. Александрова. В Челябинском областном суде после небольшого перерыва сегодня, 18-го мая, в 14 часов возобновится громкий уголовный процесс по делу главы Карабашского городского округа Муссы Дзугаева, обвиняемого в получении взятки в крупном размере (пункт «г» части четвертой статьи 290 УК РФ). 

Дело с обвинительным заключением в отношении высокопоставленного чиновника поступило в областной суд 16-го марта, последнее заседание по делу состоялось 29-го апреля. 

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», Дзугаев обвиняется в том, что в сентябре 2009 года в Челябинске получил взятку от директора одного из ООО города в сумме один миллион 28 тысяч рублей за выделение земельного участка на территории детского оздоровительного лагеря «Орленок» в районе озера Увильды. Бизнесмен-взяткодатель намеревался использовать участок лесного фонда под строительство. После получения чиновником денежной суммы он был задержан сотрудниками правоохранительных органов. http://uralpress.ru/art194403.htm
Сергею Скрыннику предъявлено обвинение

Челябинск, 19 мая 2010. В Челябинской области предъявлено обвинение в получении взятки бывшему начальнику отдела государственных закупок главного управления материальных ресурсов (ГУМР) Сергею Скрыннику. Расследование уголовного дела находится в завершающей стадии, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

Чиновник обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных пунктом «г» части четвертой статьи 290, частью второй статьи 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере, получение взятки за незаконные действия). 

Следствием установлено, что в сентябре и в декабре 2009 года Скрынник получил взятку в размере не менее 300 тысяч рублей от представителей коммерческих организаций за незаконные действия при принятии заявки с нарушением срока и допуск к участию в аукционе, а также за общее покровительство при участии этих коммерческих организаций в проводимых ГУМР Челябинской области аукционах, конкурсах, а также за действия по устранению конкурирующих организаций при проведении конкурсов. 

Также в рамках расследования уголовного дела выявлен эпизод получения Скрынником взятки в крупном размере - в сумме одного миллиона трехсот тысяч рублей от одной из предпринимательниц Челябинска за победу на аукционе по поставке медицинского оборудования, в отношении которой в настоящее время следственными органами также расследуется уголовное дело по статье 291 УК РФ (дача взятки). 

Вину в инкриминируемых ему преступлениях Сергей Скрынник признал полностью, в отношении него действует ранее избранная судом мера пресечения в виде залога. http://uralpress.ru/art194455.htm
Экс-глава отдела южноуральского управления матресурсов сознался во взяточничестве

19.05.2010. Челябинская область. Экс-начальнику отдела госзакупок Главного управления материальных ресурсов Челябинской области Сергею Скрыннику предъявлено обвинение в получении взятки.

По версии следствия, в сентябре и декабре 2009 года С.Скрынник получил не менее 300 тысяч рублей от коммерческих организаций за прием с нарушением срока заявки для участия в аукционе, а также за их покровительство и устранение конкурентов при проведении конкурсов. Кроме того, выявлен факт получения начальником отдела 1,3 миллиона рублей от предпринимательницы из Челябинска за победу в аукционе по поставке медоборудования. В настоящее время в отношении взяткодательницы также расследуется уголовное дело.

Как сообщили "Уралинформбюро" в региональном СУ СКП РФ, С.Скрынник полностью признал вину. В отношении него действует избранная судом мера пресечения в виде залога. http://www.uralinform.ru/armnews/news119063.html
В отношении бывшего начальника отделения Госпожнадзора Пласта возбуждено уголовное дело

Пласт, 20 мая 2010. В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении бывшего начальника отделения государственного пожарного надзора Пласта и Пластовского района подполковника внутренней службы Валерия Савельева, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного частью второй статьи 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом за незаконные действия). 

Следствием установлено, что Савельев в целях незаконного обогащения, в служебном кабинете в июне 2006 года получил взятку в размере тысячи рублей от одного из местных предпринимателей за выдачу заключения о соответствии требованиям пожарной безопасности помещения магазина. Заключение Савельев выдал, несмотря на то, что сам же выявил там грубые нарушения пожарных норм и правил. 

В настоящее время решается вопрос об избрании меры пресечения в его отношении. Проводятся следственно-оперативные мероприятия, направленные на выявление других эпизодов преступной деятельности. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194527.htm
В Челябинске идут судебные процессы по делам чиновников – Мезенцева, Дзугаева и Смирнова


Челябинск, 20 мая 2010, Е. Александрова. В Челябинске идут судебные заседания по делам чиновников, обвиняемых в экономических преступлениях и взяточничестве – Жана Мезенцева, Муссы Дзугаева и Александра Смирнова. 

В Курчатовском районном суде Челябинска сегодня, 20 мая, состоялось двухчасовое заседание по делу экс-вице-мэра южноуральской столицы Жана Мезенцева и его соучастников, обвиняемых в совершении серьезных экономических преступлений на территории Челябинска и Курганской области. Сегодня суд должен был допросить представителя одной из потерпевших сторон – ООО «Орион-Агро», однако, ввиду неявки потерпевшего суду пришлось заняться изучением материалов дела. 

Следующее заседание по делу состоится через неделю, 28 мая. В этот день, вероятно, будет допрошена компания ООО «Орион-Агро» или другой потерпевший – директор Курганского отделения номер 8599 Сбербанка РФ. До конца июня заседания планируется проводить ежедневно. 

Параллельно с судебным процессом над Жаном Мезенцевым и его соучастниками в Челябинском областном суде продолжается процесс по делу главы Карабашского городского округа Муссы Дзугаева. Сегодня, 20 мая, в 14 часов в облсуде начался очередной допрос свидетелей по делу. Процесс по делу карабашского чиновника после небольшого перерыва возобновился в областном суде 18 мая. Вчера, 19 мая, также допрашивались свидетели по делу. Мусса Дзугаев обвиняется в получении взятки в крупном размере (пункт «г» части четвертой статьи 290 УК РФ) – в размере семисот тысяч рублей и семи тысяч евро. 

Если процесс по делу Дзугаева обещает быть долгим, то процесс по делу другого чиновника - главы Кизильского района Челябинской области Александра Смирнова, обвиняемого в злоупотреблении должностными полномочиями и вымогательстве взятки, скоро подойдет к концу. Стадия дополнений по делу Смирнова была завершена шестого апреля, и уже в следующий четверг, 27 мая, в областном суде начнутся прения сторон, а там и до вынесения приговора недалеко. http://uralpress.ru/art194591.htm
Съевший взятку гаишник из Челябинской области предстанет перед судом

Челябинск, 21 мая 2010. В Каслях (Челябинская область) предан суду бывший сотрудник ГИБДД, который при задержании съел полученную от водителя взятку за несоставление протокола об административном правонарушении. 

Заместитель Каслинского городского прокурора уже утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего инспектора отдельного взвода дорожно-патрульной службы ГИБДД ОВД по Каслинскому муниципальному району. 

Следствием установлено, что в марте 2010 года гаишник находился в составе экипажа на дежурстве по обеспечению безопасности дорожного движения. В районе 19-го километра автодороги Тюбук – Кыштым сотрудники милиции остановили водителя автомашины, который в нарушение правил дорожного движения совершил выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения. Понимая, что за указанное нарушение грозит лишение водительских прав на срок от четырех до шести месяцев, водитель предложил инспектору взятку в размере двух тысяч рублей за несоставление протокола об административном правонарушении. 

При передаче денежных средств в условленном месте сотрудник милиции был задержан. Он избавился от улики на глазах своих коллег своеобразным способом, проглотив денежные средства. 

Бывшему инспектору ГИБДД предъявлено обвинение по части второй статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (получение должностным лицом взятки за незаконные действия). Обвиняемый находится под подпиской о невыезде. Материалы уголовного дела направлены в Каслинский городской суд для рассмотрения по существу, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194609.htm
Опер из 11-й колонии Копейска предстанет перед судом по подозрению во взяточничестве


Копейск, 24 мая 2010. В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении оперуполномоченного оперативного отдела исправительной колонии номер 11 Евгения Альмухаметова, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью второй статьи 290 УК РФ (получение взятки). 

Следствием установлено, что Альмухаметов, руководствуясь корыстными побуждениями, предложил осужденному за совершение кражи гражданину содействие в условно-досрочном освобождении за взятку в сумме тридцати тысяч рублей. С целью получения взятки Альмухаметов неоднократно проносил сотовый телефон осужденному, по которому тот договорился с родственниками о передаче требуемой суммы денег. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области, вечером четвертого марта оперативник на перроне копейского автовокзала получил от сына осужденного оговоренную сумму. После получения взятки он был задержан сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Копейскому городскому округу. 

Следствием по делу собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу. http://uralpress.ru/art194707.htm
Процесс по делу Муссы Дзугаева возобновится 22-го июня

Челябинск, 25 мая 2010, Е. Александрова. В Челябинском областном суде сегодня, 25-го мая, на очередном судебном заседании по делу главы Карабашского городского округа Муссы Дзугаева, обвиняемого в получении взятки в крупном размере (пункт «г» части четвертой статьи 290 УК РФ), был допрошен один свидетель со стороны обвинения и назначена дата следующего заседания. Оно пройдет 22-го июня в 14 часов, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда. 

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», Дзугаев обвиняется в том, что в сентябре 2009 года в Челябинске получил взятку от директора одного из ООО города в сумме один миллион 28 тысяч рублей за выделение земельного участка на территории детского оздоровительного лагеря «Орленок» в районе озера Увильды. Бизнесмен-взяткодатель намеревался использовать участок лесного фонда под строительство. После получения денежной суммы чиновник был задержан сотрудниками правоохранительных органов. 

Напомним, судебный процесс по делу главы Карабашского городского округа начался в Челябинском областном суде 12-го апреля этого года. http://uralpress.ru/art194811.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинской области за торговлю героином задержана цыганка-«целительница» из «Московского центра магии»

Челябинск, 5 мая 2010. Сотрудники управления наркоконтроля по Челябинской области за систематическую торговлю афганским героином задержали цыганку, на визитке которой значилось – «Московский центр магии». 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля, 45-летний безработный и его вторая половина, отбывшие тюремное наказание за тяжкие наркопреступления, развернули в городе Коркино торговлю наркотиками. Два нанятых ими курьера сбывали героин наркозависимым в Челябинске и соседних территориях, периодически приезжая в Коркино за новыми партиями. За один визит к торговцам бегунок увозил зелье, способное убить 100-150 человек. 

Для видимости цыганка торговала посудой на местном рынке, кроме того, многие знали наркоторговку как мага и целительницу. Лечебную помощь женщина предлагала и наркозависимым – «подлечивала» изношенные органы и снимала боли. Однако целительство и магия были скорее прикрытием, чем источником заработка. 

Выйдя на криминальный дуэт, оперативники были поражены комплексом мер безопасности, сопровождавшим преступную торговлю, - на сбор неопровержимых доказательств виновности всех четверых – организаторов и курьеров - ушло некоторое время. Тем не менее, преступной группе не помог ни богатый опыт, ни родовая магия. 

В настоящее время в отношении задержанных возбуждены уголовные дела за хранение и сбыт героина в крупных размерах. Наркополицейские заняты дальнейшим расследованием и ликвидацией канал поставки героина на территорию Челябинской области. http://uralpress.ru/art193822.htm
В Копейске за торговлю героином в особо крупном размере задержана мать двоих детей

Копейск, 5 мая 2010 . В Челябинской области сотрудники Копейского межрайонного отдела наркоконтроля за торговлю героином задержали 50-летню мать двоих детей. 

По полученной информации, в неизвестных тайниках женщина хранила оптовые партии героина - оперативники дожидались ее крупной сделки. Женщину задержали с поличным при сбыте «бегунку» трехсот разовых доз. После задержания она выдала еще два тайника с пятью тысячами условных доз героина. 

В настоящее время в отношении наркоторговки возбуждено уголовное дело по части второй статьи 228 УК РФ «Хранение наркотика в особо крупном размере» и по части второй статьи 188 «Контрабанда». 

Как отмечает пресс-служба областного наркоконтроля, в ряде инициатив, поддерживаемых ФСКН России – ужесточение уголовного наказания для лиц, сбывающих крупные партии наркотиков. 

Только в апреле всеми правоохранительными органами Челябинской области из незаконного оборота изъято 29 килограммов героина. Давление правоохранителей заставило часть наркокоторговцев переместиться из Челябинска в более тихие населенные пункты, в частности – в Коркино. Для города шахтеров активизация наркоторговли – угроза более чем серьезная. Поэтому в течение нескольких месяцев межрайонные отделы наркополицейские уделяли повышенное внимание городу Коркино и прилегающим территориям. Результат не заставил себя ждать – в один день была прекращена деятельность двух наркоканалов, действующих на территории Коркино и Копейска. http://uralpress.ru/art193840.htm
В Челябинске задержан крупный оптовый наркодилер

Челябинск, 7 мая 2010. В Челябинске сотрудники оперативно-розыскной части УУР по противодействию незаконному обороту наркотиков ГУВД по Челябинской области задержали крупного оптового наркодилера. 

Мужчину, который имел в собственности элитную квартиру на Тополиной аллее и личный внедорожник, приобретенные на деньги от криминального дохода, теперь ждет двадцать лет тюрьмы и крупный денежный штраф. 

37-летний наркоторговец был задержан оперативниками ГУВД в Челябинске на перекрестке улиц двух академиков: Сахарова и Королева. Для пресечения преступной деятельности данного гражданина сотрудники милиции провели оперативно-розыскное мероприятие «Проверочная закупка», в ходе которого оперативник под видом покупателя наркотического средства приобрел у наркодилера героин массой двести граммов. 

Задержанный, по словам сотрудников милиции, четко соблюдал принципы конспирации: никогда не назначал встречу с покупателем «товара» в одном и том же месте, предварительно лично осматривал место будущей сделки и назначал встречу только после того, как был убежден в ее безопасности. Как правило, передача наркотика и денег происходила в автомобиле задержанного, за редким исключением в автомобиле покупателя. После этого фигурант на большой скорости «срывался с места» преступления, подозревая, что за ним может вестись наблюдение. Однако на этот раз мужчине не повезло: после того, как он продал очередную партию героина на выходе из автомобиля «клиента» его задержали сотрудники милиции. 

Задержанный за сбыт наркотиков ранее был неоднократно судим, а официального места работы никогда не имел. Сейчас за сбыт героина в особо крупном размере в отношении него возбуждено уголовное дело по части второй статьи 228-1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств». В соответствии с законом, мужчине грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 20-ти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art193928.htm
Наркополицейские Озерска перекрыли канал поставки героина в режимный город

Озерск, 14 мая 2010. В Озерске (Челябинская область) оперативники наркоконтроля обнаружили и пресекли деятельность возникшей в спальном районе города новой точки распространения наркотиков. 

В результате оперативной работы наркополицейские вышли на оптовый источник афганского героина, находившийся в соседнем Кыштыме. 32-летняя нигде не работающая женщина, породнившись с одним из традиционных «наркокланов» маленького города, быстро приняла к действию пословицу «жена за мужем как нитка за иголкой». «Постажировавшись» у родственников мужа, регулярно появляющихся и вновь исчезающих в местах лишения свободы, женщина вышла в «самостоятельное плавание». Родительскими обязанностями мать двоих детей сильно не утруждалась: младший сын, дошкольник, уже успел попасть в областную больницу – находясь без присмотра матери, ребенок получил серьезную травму 

Время женщина тратила «с пользой» – быстро подыскала не только источник наркотика на севере области, но и клиентов-покупателей. Установив негласное наблюдение за предприимчивой наркоторговкой, наркополицейские дождались очередной сделки, которая состоялась у нее дома, и приступила к задержанию. 

Мощную железную дверь женщина не открыла - спецназу пришлось «входить» через окно. В это время, пытаясь избавиться от улик, торговка швырнула в огонь печи полученную пачку купюр. К счастью, в панике женщина обернула деньги полотенцем, и оно на мгновение защитило дензнаки от огня. Подпорченные, но еще целые купюры дополнили перечень вещественных доказательств совершенного преступления. Кроме них в доме были обнаружены весы со следами наркотиков и еще один сверток героина в сенях. В общей сложности было изъято почти две тысячи условных доз героина. 

Наркоторговка задержана, в отношении нее возбуждено уголовное дело по части третьей статьи 228.1 УК РФ. Детей преступницы забрали к себе родственники. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области, кыштымская наркоторговка отрицала свою вину, даже несмотря на изъятые у нее в доме помеченные купюры, упаковки наркотика и весы со следами героина. http://uralpress.ru/art194248.htm
В Челябинской области ликвидирована сеть амфетаминовых лабораторий

Челябинск, 21 мая 2010. Сотрудники управления наркоконтроля по Челябинской области на прошлой неделе ликвидировали сеть амфетаминовых лабораторий, действовавших в обычных квартирах. 

Так, в Озерске изготовлением синтетического наркотика амфетамин занялась 21-летняя студентка, отчисленная за неуспеваемость с третьего курса РХТУ имени Менделеева. Девушка, уставшая грызть гранит науки, решила воспользоваться знаниями в криминальных целях. Часть нужных компонентов она привезла в Озерск из столицы, часть заказала в Интернете. 

Наркополицейские Озерского межрайонного отдела УФСКН РФ по Челябинской области нагрянули в квартиру в тот момент, когда готовый наркотик был расфасован для продажи. Хозяйка и трое гостей, находившиеся в наркодурмане после «дегустации», оказали серьезное сопротивление оперативным сотрудникам. Протрезвевшая девушка призналась, что наркотик был изготовлен пробной партией, в дальнейшем дело планировали поставить на поток: об этом же красноречиво свидетельствовал обнаруженный наркополицейскими большой запас препаратов, используемых при изготовлении амфетамина. 

В отношении изготовителей возбуждено уголовное дело по статье 228.1 УК РФ, участие гостей квартиры в преступных деяниях сейчас уточняет следствие озерского наркоконтроля. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля, две лаборатории, включая озерскую, ликвидировано, еще несколько находятся в разработке. Все амфетаминовые лаборатории действовали в разных городах Южного Урала. http://uralpress.ru/art194617.htm
В больнице Копейске задержана санитарка-наркосбытчица и ее сообщники

Копейск, 26 мая 2010. В одной из больниц Копейска (Челябинская область) сотрудники оперативно-розыскной части УУР по противодействию незаконному обороту наркотиков ГУВД по Челябинской области задержали санитарку, которая наладила в лечебном учреждении успешный бизнес по сбыту героина больным. 

Кроме самой наркодилерши в белом халате сотрудниками милиции было задержано еще три человека: поставщик наркотического средства и его распространители - лица, находящиеся на лечении. Преступная группа по несколько раз в день на автомобиле одного из больных наведывалась в поселок Горняк недалеко от Копейска, где и «отоваривалась» у поставщика, закупая героин мелкими партиями. Затем подозреваемые возвращались в больницу, где женщина сбывала наркотик заказчикам из числа лиц, находящихся на лечении. 

При обыске у организатора преступной группы были изъяты не только меченые деньги, но и шприцы, упаковочный материал, а также героин в особо крупном размере. Выяснилось, что задержанная длительное время сама употребляет «тяжелый» наркотик, что и побудило ее заниматься наркобизнесом – денег на очередную дозу не хватало и, при продаже больным героина, женщина отсыпала часть дозы лично для себя. При задержании оказалось, что она только что ввела наркотик внутривенно. 

Все четверо членов преступной группы – ранее неоднократно судимые жители Копейска. Подозреваемая 1972 года рождения подрабатывала подрабатывала санитаркой в данном медицинском учреждении на протяжении восьми лет и была ранее судима по части первой статьи 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Женщина не замужем, но имеет малолетнюю дочь, воспитанием которой занимается бабушка. 

Сейчас за сбыт героина в особо крупном размере в отношении подозреваемой и поставщика героина – 45-летнего мужчины из поселка Горняк возбуждено уголовное дело по статье 228-1 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств» в особо крупном размере. В соответствии с законом им грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 20-ти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. В отношении остальных фигурантов возбуждены уголовные дела за незаконное хранение наркотиков, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194852.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Челябинец обвиняется в систематическом сексуальном насилии над двумя маленькими дочками своих друзей

Челябинск, 6 мая 2010. В Челябинске перед судом предстанет 45-летнийместный житель, обвиняемый в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении двух малолетних девочек. 

В отношении челябинского педофила возбуждено уголовное дело по пункту «б» части четвертой статьи 132 УК РФ. 

По версии следствия, в 2009-м году обвиняемый, являясь другом семьи, проживающей по соседству, неоднократно совершал насильственные действия сексуального характера в отношении двух девочек восьми и десяти лет. 

По ходатайству следователя, суд вынес в отношении педофила меру пресечения в виде заключения под стражу, ему предъявлено обвинение, уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art193862.htm
В Челябинской области перед судом предстанут убийцы 84-летней женщины

Челябинск, 12 мая 2010. В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении жителей Челябинска - 29-летнего Владимира Хорева и 23-летней Марии Земсковой, которые обвиняются в убийстве, сопряженном с разбоем, по предварительному сговору, 84-летней женщины – ветерана труда. 

Следствием установлено, что Хореев и Земскова, находясь в состоянии алкогольного опьянения, обманом проникли в квартиру потерпевшей в Советском районе и нанесли ей удары по голове табуретом, а затем задушили шейным платком. Из квартиры преступники похитили 20 тысяч рублей, медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», медаль «Ветеран труда», а также четыре ключа от квартиры. 

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194088.htm
Челябинка предстанет перед судом за размещение в Интернете фотографий своей знакомой

Челябинск, 14 мая 2010. Перед судом предстанет 27-летная жительница Челябинска, обвиняемая в незаконном собирании и распространении сведений о частной жизни. Надежда Новокшонова обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 137 УК РФ (незаконное собирание и распространение сведений о частной жизни лица, распространение этих сведений в средствах массовой информации). 

Следствием установлено, что обвиняемая в апреле 2009 года, находясь в квартире в Московской области, без согласия потерпевшей 29-летней женщины, скопировала на электронный носитель три её фотографии в обнаженном виде. 

13 мая 2009 года Новокшонова, находясь в своей квартире в Советском районе Челябинска, зашла на один из интернет-сайтов, где создала сетевой ресурс пользователя под именем потерпевшей, содержащий её биографические данные, и разместила на нем указанные выше фотоснимки. 

Фотографии потерпевшей стали доступны для просмотра неограниченному количеству пользователей сети Интернет, что нарушило ее право на неприкосновенность частной жизни. 

Уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации. http://uralpress.ru/art194291.htm
Юный житель Магнитогорска получил 15 лет колонии за жестокое убийство родного деда

Магнитогорск, 17 мая 2010. Челябинский областной суд вынес обвинительный приговор в отношении 18-летнего жителя Магнитогорска, который жестоко расправившегося над своим дедом. 

В ночь с 24 на 25 сентября 2009 года пьяный осужденный Сергей Нафигин вооружился битой и пришел в дом к своему деду. Он попытался выкрасть деньги, находящиеся в кармане у спящего дедушки, который в момент хищения схватил воришку за руку. Тогда обвиняемый стал наносить множественные удары битой по голове и телу потерпевшего. От полученных телесных повреждений пожилой мужчина скончался на месте преступления. 

Затем Нафигин пытался похитить из дома компьютер и другое имущество убитого на сумму 15 тысяч 870 рублей. Он погрузил вещи в принадлежащий потерпевшему автомобиль «Лада-Калина», но не смог справиться с его управлением. Оставив при себе похищенные деньги в сумме около четырех тысяч рублей, убийца скрылся. 

Он признан судом виновным в совершении преступлений, предусмотренных пунктом «в» части четвертой статьи 162 (разбой, совершенный с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего), пунктом «з» части второй статьи 105 (убийство, сопряженное с разбоем), частью третьей статьи 30, части первой статьи 166 (покушение на угон автомобиля) Уголовного кодекса Российской Федерации. Как сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области, Сергей Нафигин приговорен к 15-ти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строго режима. http://uralpress.ru/art194334.htm
Бомба на рынке Миасса предназначалась местному бизнесмену

24.05.2010. Миасс, Челябинская область. Взрывное устройство, обнаруженное 22 мая 2010 года на рынке Миасса, предназначалось для убийства конкретного человека.

Как сообщили "Уралинформбюро" в УВД города, гранаты и детонатор были прикреплены магнитами к днищу автомобиля местного бизнесмена. От смерти его спас лежачий полицейский рядом с рынком и низкая посадка машины - бомба зацепилась за неровность на дороге и отвалилась. При этом, как выяснилось, жители Миасса совершенно не беспокоятся за свои жизни. После обнаружения взрывного устройства вокруг него собралась толпа, а некоторые люди даже пытались перемещать его с места на место. Если бы в этот момент сработал детонатор, число жертв могло достигнуть десятков человек.

В настоящее время, уверяют в УВД Миасса, "адресат" бомбы уже установлен, теперь ведется поиск заказчиков и исполнителей взрыва.

Взрывное устройство обнаружили прохожие в районе рыночного комплекса "Северный". Практически сразу на место происшествия приехали правоохранители, спасатели и медики. После эвакуации всех посетителей рынка саперы на месте обезвредили взрывное устройство. http://www.uralinform.ru/armnews/news119289.html
В Челябинской области предстанет перед судом отчим-педофил

Челябинск, 26 мая 2010. В Челябинской области перед судом предстанет 49-летний житель Агаповского района, обвиняемый в совершении сексуальных действий насильственного характера в отношении своей 13-летней падчерицы. 

Следствием установлено, что обвиняемый в 2006-м году женился на жительнице поселка Гумбейский Агаповского района. В период совместного проживания с ней – с 2006-го по 2009-й годы – злоумышленник неоднократно совершал насильственные действия сексуального характера в отношении ее 13-летней дочери. Следствием установлено 23 случая насильственных действий. 

По ходатайству следователя судом в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, ему предъявлено обвинение по пункту «в» части третьей статьи 132 УК РФ. 

Следствием собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управления следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194880.htm
В Челябинской области воспитатель пионерлагеря осужден за сексуальное насилие над детьми

Челябинск, 28 мая 2010. Катав-Ивановский городской суд Челябинской области вынес обвинительный приговор в отношении жителя Юрюзани, который на протяжении трех лет издевался над четырьмя малолетними девочками. 

Мужчина приводил детей, которым едва исполнилось по восемь лет, к себе домой и, предложив деньги, совершал с ними насильственные действия сексуального характера. Кроме этого, он демонстрировал девочкам фильмы порнографического содержания. Все действия злоумышленник снимал на видеокамеру. 

Малолетние находились в беспомощном состоянии и не осознавали суть происходящего в силу своего возраста. На протяжении многих лет мужчина работал воспитателем в детском пионерском лагере. 

По требованию прокурора обвиняемый осужден по пункту «в» части 3 статьи 132 (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста), статье 135 (развратные действия) Уголовного кодекса Российской Федерации. Он приговорен к 11-ти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

Прокурор не согласился с мягкостью назначенного осужденному наказания и принес представление на приговор суда, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. http://uralpress.ru/art194999.htm
В Челябинске трое подростков изнасиловали и ограбили молодую женщину

Челябинск, 28 мая 2010. В Челябинске трое подростков изнасиловали и ограбили 26-летнюю горожанку, впоследствии ограбив ее. 

Девушка обратилась в следственные органы с сообщением об изнасиловании 18-го мая. По данному факту было возбуждено уголовное дело по пункту «а» части второй статьи 131 УК РФ (изнасилование, совершенное группой лиц). 

В результате грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий в тот же день удалось установить и задержать 18-летних жителей Челябинска, подозреваемых в совершении преступления. 

Следствием было установлено, что в ночь с четвертого на пятое мая задержанные и неустановленное лицо, объявленное в федеральный розыск, в районе гаражей по улице Гагарина в Ленинском районе Челябинска, находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершили изнасилование местной жительницы, похитив впоследствии личные вещи и украшения потерпевшей. 

По ходатайству следователя в отношении подозреваемых судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу и решается вопрос о предъявлении им обвинения по всем совершенным преступным деяниям, а также принимаются неотложные меры по установлению и задержанию третьего соучастника. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195030.htm
В Челябинской области педофил со стажем совершил новое преступление

Челябинск, 28 мая 2010. В Челябинской области предъявлено обвинение в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении 13-летнего мальчика ранее судимому жителю Нязепетровска. 

Обвинение 45-летнему мужчине, который неоднократно сидел за решеткой за совершение аналогичных преступлений, предъявлено по пункту «б» части четвертой статьи 132 УК РФ. 

Следствием установлено, что обвиняемый в вечернее время около одного из жилых домов по улице Карла Маркса в городе Нязепетровске остановил проезжающего мимо на велосипеде 13-летнего мальчика и попросил сигарету. После этого, закрыв мальчику рот, завел его за металлический гараж, где совершил насильственные действия сексуального характера. В это время мальчик сказал, что якобы приближается автомобиль его отца, после чего насильник убежал. 

По ходатайству следователя судом в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195038.htm
4. Преступления против собственности

Челябинская бизнес-вумен обманула несколько десятков клиентов

Челябинск, 6 мая 2010. В Челябинске отдел дознания отдела милиции номер пять возбудил уголовное дело в отношении индивидуального предпринимателя по части первой статьи 159 УК РФ «Мошенничество» - бизнес-вумен умудрилась обмануть несколько десятков клиентов. 

Установлено, что предпринимательница занималась реализацией мебели в торговом комплексе «Калибр». В феврале 2009 года она заключила договор на изготовление мебели с одной из клиенток на сумму 71 тысяча рублей. Женщина полностью оплатила заказ, но в установленные сроки мебель не получила. Деньги ей не вернули. Пострадавшая пыталась вернуть денежные средства через суд. Решениями судов первой и кассационной инстанции Челябинского областного суда в июле 2009 года предпринимательницу обязали возместить заявительнице 71 тысячу рублей, компенсацию морального вреда и другие штрафные выплаты на сумму около 70-ти тысяч рублей. Однако при получении исполнительного листа и возбуждении исполнительного производства было установлено, что взыскать денежные средства с предпринимательницы не представляется возможным в связи с отсутствием у нее имущества и денежных средств. Кроме того, в производстве приставов-исполнителей имелось еще 30 аналогичных исполнительных листов по возмещению денежных средств в результате нарушений условий договора изготовления и поставки мебели. 

В настоящее время ведется расследование уголовного дела, ход которого и результаты находятся на контроле в прокуратуре района. Лица, пострадавшие от аналогичных действий предпринимательницы, могут обратиться с заявлением в ОМ № 5 УВД по городу Челябинску, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. http://uralpress.ru/art193905.htm
Организатор «финансовой пирамиды» в Челябинске объявлена в розыск

Челябинск, 12 мая 2010. В Челябинске в отдел милиции номер пять (Центральный район) принимаются заявления граждан, пострадавших от действий коммерческого директора ООО «Экопромснаб», с целью выявления всех эпизодов преступной деятельности «финансовой пирамиды», возбуждения и расследования уголовных дел. 

В отношении предприимчивой бизнес-вумен, обманувшей с жильем, как минимум, 68 человек (и это только в Центральном районе), возбуждено уголовное дело по части четвертой статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное в особо крупном размере). Она объявлена в розыск. 

Установлено, что жительница Челябинск, являясь коммерческим директором ООО «Экопромснаб», основным видом деятельности которого являлась поставка цемента, заключала с населением области договоры займа. Согласно условиям договора, гражданин передавал денежные средства, вместо которых по истечении установленного срока должен был получить жилье в строящихся домах поселка Чурилово. При этом представитель организации никакие документы на жилье не предъявлял, в договорах займа не оговаривалась регистрация права собственности на имущество, что должно было насторожить потерпевших относительно порядочности намерений фирмы и законности ее действий. По истечении срока действия договоров граждане не смогли получить обещанное жилье. Ход и результаты расследования находятся на контроле прокурора района, сообщает пресс-центр прокуратуры Челябинской области. http://uralpress.ru/art194081.htm
Жительница Челябинска за три дня потратила 80 тысяч рублей из украденного полумиллиона

Челябинск, 17 мая 2010. У челябинки в магазине похитили полмиллиона рублей – воровка за три дня потратила из них 80 тысяч. 

В Челябинске 11-го мая в 12 часов в магазине по Проспекту Победы у женщины 1976-го года рождения из сумки были тайно похищены деньги в сумме пятисот тысяч рублей. 

За совершение данного преступления сотрудники оперативно-сыскного отдела ОМ-7 в ходе оперативно-розыскных мероприятий в минувшую пятницу, 14-го мая, задержали подозреваемую – неработающую женщину 1966-го года рождения. У нее изъято 420 тысяч рублей, остальные деньги преступница успела потратить. Мера пресечения – статья 91 УПК РФ. Возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ, сообщает отделение по связям со СМИ штаба УВД по городу Челябинску. http://uralpress.ru/art194348.htm
Махинатор из Челябинска пытался похитить из бюджета более 14-ти миллионов рублей

Челябинск, 18 мая 2010. Прокуратура Челябинской области направила в суд уголовное дело в отношении южноуральца, который совершил хищение бюджетных денежных средств на сумму семь миллионов рублей и покушался на хищение такой же суммы. 

Следствием установлено, что злоумышленник в период 2007-2009 годов представлял в налоговые инспекции различных районов Челябинска подложные налоговые декларации с требованием о возмещении налога на добавленную стоимость. Фирмы, от имени которых предоставлялись документы, производственной деятельностью не занимались и использовались исключительно в преступных целях. 

Мужчине предъявлено обвинение по части четвертой статьи 159, части третьей статьи 30, части четвертой статьи 159 (мошенничество и покушение на мошенничество в особо крупном размере) Уголовного кодекса Российской Федерации. Он находится под подпиской о невыезде. Санкция статьи предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до десяти лет, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194446.htm
В Троицке сотрудник управления соцзащиты присвоила более 900 тысяч

Троицк, 25 мая 2010. В Троицке Челябинской области возбуждено уголовное дело о мошенничестве с денежными средствами, предназначенными для социальных выплат, в отношении сотрудника отдела выплат управления социальной защиты населения. Женщина присвоила себе более 900 тысяч рублей, предназначенных для выплаты пособий гражданам, имеющим детей. 

Как сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области, уголовное дело возбуждено по части третьей статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием своего служебного положения). Расследование дела находится на контроле прокурора города Троицк. 

Кроме того, прокурор города обратился в Троицкий городской суд с заявлениями о взыскании с управления социальной защиты единовременного пособия при рождении ребенка на сумму около 23-х тысяч рублей. http://uralpress.ru/art194784.htm
Южноуральцы "доили" магистральный топливопровод

27.05.2010. Челябинская область. Три южноуральца отправятся под суд за хищение дизельного топлива ОАО "Уралтранснефтепродукт". 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе прокуратуры Челябинской области, летом 2009 года двое злоумышленников сделали врезку в нефтепродуктопровод "Уралтранснефтепродукта". Похищенное через нее топливо стекало в замаскированный в лесу резервуар. Третий соучастник с машиной помогал им вывозить похищенное.

В феврале 2010 года преступников задержали южноуральские правоохранители. На момент задержания в лесном резервуаре находилось дизельное топливо на 117 тысяч рублей. Все трое были отправлены под арест по обвинению в покушении на кражу из магистрального нефтепродуктопровода. Кроме того, двоим злоумышленникам дополнительно предъявлено обвинение в его повреждении. Наказание по этим статьям - до 6 лет лишения свободы. В настоящее время материалы дела переданы в суд Красноармейского района Челябинской области. http://www.uralinform.ru/armnews/news119465.html
5. Преступления в сфере экономической деятельности.

Озерский депутат «кинул» собственное предприятие на 15 миллионов рублей

Озерск, 13 мая 2010. В Челябинской области предстанет перед судом депутат Собрания депутатов Озерского городского округа Тимофей Фуражёв, обвиняемый по части первой статьи 201 УК РФ «Использование лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, своих полномочий вопреки законным интересам этой организации». 

Следствием установлено, что Фуражёв, будучи руководителем коммерческого предприятия - закрытого акционерного общества «Управляющая компания «Строен-ЛТД», которое, согласно агентскому договору, было обязано осуществлять сбор денежных средств с населения за услуги жилищно-коммунального хозяйства, а затем перечислять их ресурсоснабжающим организациям, перевел на счета аффилированных к нему различных предприятий более 15-ти миллионов рублей. 

Указанные действия причинили существенный вред законным интересам возглавляемого Фуражёвым предприятия, нарушили его хозяйственную деятельность. Предприятие не смогло рассчитаться с ресурсоснабжающими организациями, которые правомерно обратились с исковыми заявлениями в арбитражный суд и инициировали процедуру банкротства в отношении управляющей компании. 

Следствием собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194196.htm
На границе в Челябинской области задержаны три авто, нагруженные китайской продукцией

Троицк, 13 мая 2010. В Челябинской области пограничники на государственной границе в Троицком районе задержали три бортовых автомобиля УАЗ–3303 без регистрационных знаков. Нарушители режима государственной границы, граждане республики Казахстан, попытались провезти в Российскую Федерацию женскую обувь, спортивные костюмы, брюки, носки, колготки китайского производства на сумму более 1,7 миллиона рублей. 

В Чесменском районе защитниками границы был задержан легковой автомобиль ВАЗ-2121. При досмотре автомобиля пограничники обнаружили партию товаров народного потребления иностранного производства: 192 пары джинсов, 400 мужских рубашек и 57 пол-литровых бутылок спиртосодержащей жидкости производства республики Казахстан. Какие-либо оправдательные документы о законности ввоза груза отсутствовали. Оценка товара составила около двухсот тысяч рублей. 

В обоих случаях задержанный товар был передан компетентным органам для проведения разбирательства и принятия пр 
авового решения. В отношении задержанных лиц проводятся проверочные мероприятия, решается вопрос о возбуждении уголовного дела. 

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Челябинской области информирует о том, что в последнее время участились случаи противоправной деятельности по перемещению товаров и грузов через государственную границу без соответствующих документов и сертификатов, минуя контрольные органы. http://uralpress.ru/art194208.htm
В Челябинске пресечены незаконные сделки со ртутью и героином


Челябинск, 17 мая 2010. В Челябинске в Центральном районе милиция задержала сбытчика ртути. 

В минувшую пятницу, 14-го мая, у дома на площади Мопра в ходе проверочной закупки» правоохранительные органы задержали мужчину 1977-го года рождения, который перед задержанием совершил покушение на незаконный сбыт ядовитого вещества – ртути в стеклянной колбе массой около 26,8 грамма покупателю 1977-го года рождения. 

Мера пресечения – подписка о невыезде. Возбуждено уголовное дело по статье 234 УК РФ «Незаконное хранение сильнодействующих и ядовитых веществ». 

В этот же день, 14-го мая, в 13-20 в ходе операции «Мак-2010» при проведении оперативно-розыскного мероприятия у дома по улице Грибоедова сотрудники милиции задержали гражданку 1954-го года рождения, которая сбыла 50 граммов героина покупательнице 1966-го года рождения. В ходе проведения обыска в квартире задержанной было обнаружено и изъято еще 900 граммов героина, который женщина хранила с целью сбыта. Санкция – подписка о невыезде. Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ. Об этом сообщает отделение по связям со СМИ и общественностью штаба УВД по городу Челябинску. http://uralpress.ru/art194377.htm
В Челябинской области в производстве находится пять уголовных дел по фактам рейдерских захватов

Челябинск, 19 мая 2010, Е. Александрова. В Челябинской области в настоящее время в производстве находится пять уголовных дел, возбужденных по фактам незаконных захватов имущественных комплексов юридических лиц – рейдерства. 

Одно дело данной категории направлено в суд, сообщил сегодня, 19-го мая, на всероссийском семинаре по вопросам раскрытия и расследования рейдерских преступлений заместитель начальника ГУВД по Челябинской области – начальник главной следственной части (ГСУ) при ГУВД по Челябинской области полковник юстиции Анатолий Киселев. 

По его словам, данные дела достаточно сложны в расследовании, нелегок и процесс сбора доказательств, есть проблема нехватки узких специалистов, следователей. 

Как сообщил Анатолий Киселев, в этом году в Челябинской области возбуждено уже два уголовных дела о рейдерских захватах. 

В целом по России в первом квартале 2010-го года в производстве органов предварительного следствия находилось 186 дел о рейдерских захватах имущества, из них 59 дел расследовано, 26 – окончено, 16 дел направлено в суд, десть дел прекращено и 33 – приостановлено. 

В 2009-м году в производстве следственных органов МВД России находилось 513 таких дел, в суд было направлено 58 дел, количество обвиняемых, проходящих по данным делам, составило 132 человека. 

По словам заместителя начальника главного управления МВД России по УрФО генерал-майора юстиции Андрея Тараненко, в настоящее время в расследовании дел о рейдерских захватах произошел положительный перелом, ушла растерянность правоохранительных органов, столкнувшихся с рейдерскими преступлениями. Как отметил Андрей Тараненко, уже давно нет открытых захватов чужого имущества, приобретавших агрессивные формы, однако, появились другие проблемы, обостренные экономическим кризисом: рейдерам теперь не нужно управлять захваченным предприятием – они просто выводят оборотные активы предприятия, оставляя компанию в глубоком кризисе. Такие преступления создают острую социальную напряженность в обществе. 

Наибольшее количество уголовных дел о рейдерских захватах находится в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Тюмени. 

Так, в Москве осуждены члены одной из самых крупных и опасных рейдерских структур, по делу проходило семь обвиняемых. Преступники завладевали уставным капиталом юридических лиц, причем руководитель организованной преступной группы Стародубцев строго разделил роли ее участников. В рейдерской структуре действовала своя разведка, проводился юридический анализ полученных данных, велся набор подставных лиц на роли руководителей подставных фирм, контрразведка выявляла неблагонадежных сотрудников в самих компаниях, которые надлежало захватить, позаботились преступники и о силовой поддержке. Преступники совершали рейдерские захваты от имени ООО «Инвестиционная компания «Россия». С целью осуществления силовых захватов было создано ЧОП «СТЕЛЛС», подконтрольное руководителям ИК «Россия». 

Всего рейдерам удалось захватить более 50-ти предприятий. 

Двухдневный семинар проводится в Челябинске как раз с целью поиска наиболее эффективных путей противодействия «недружественным поглощениям» хозяйствующих субъектов, в том числе сопряженных с силовым захватом предприятий. 

Заместитель начальника следственного комитета при МВД России генерал-майор юстиции Юрий Алексеев сообщил, что аналогичные семинары-совещания ввиду актуальности проблемы расследования рейдерских преступлений уже прошли во Владивостоке, Иркутске, Казани, Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге. Семинар в Челябинске собрал специалистов Уральского, Приволжского, Дальневосточного, Сибирского федеральных округов. По словам Юрия Алексеева, рейдерство несет большую экономическую угрозу государству, о чем неоднократно заявляли президент РФ Дмитрий Медведев и председатель российского правительства Владимир Путин. http://uralpress.ru/art194471.htm
Юрюзанский «пират» нарушил авторские права ряда крупных компьютерных компаний на миллион

Юрюзань, 24 мая 2010. В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении 37-летнего жителя Юрюзани Сергея Кашутина, обвиняемого в «пиратстве». 

Работая продавцом-консультантом в магазине компьютерной техники в Юрюзани, обвиняемый с января по февраль 2010 года через Интернет приобрел контрафактные экземпляры программ для ЭВМ, исключительными авторскими правами на которые на территории Российской Федерации обладают компании Acronis, Adobe Systems Inc., Autodesk Inc., Eset SoftwareNero, RAR Lab, Доктор Веб, корпорация «Майкрософт». 

Экземпляры данных программ обвиняемый воспроизвел на различных оптических носителях и флэш-устройстве. 24 февраля 2010 года он договорился с сотрудником милиции, осуществлявшим проверочную закупку, о копировании и установке контрафактных программ организации на жесткие диски двух системных блоков ЭВМ за вознаграждение в сумме трех тысяч рублей. Непосредственно после завершения установки контрафактных программ для ЭВМ в организации обвиняемый был задержан сотрудниками правоохранительных органов. 

Общая стоимость экземпляров программ для ЭВМ, незаконно использованных обвиняемым, составила около одного миллиона рублей. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области, после утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. http://uralpress.ru/art194730.htm
В Карабаше возбуждено уголовное дело по факту незаконной лотереи

Карабаш, 25 мая 2010. Прокуратура города Карабаш (Челябинская область) совместно с сотрудниками милиции выявила незаконную деятельность лотерейного клуба «Параллель», проводившее стимулирующую Всероссийскую лотерею с использованием игрового оборудования. 

Так, посетитель приобретал календарь стоимостью сто рублей или открытку фирмы организатора лотереи по цене 500 рублей. Эта сумма в электронном виде зачислялась на табло игрового аппарата в виде очков. 

По результатам проверки, проведенной в отношении ООО «Параллель», прокуратурой города возбуждено административное производство по части второй статьи 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без разрешения (лицензии). Материал направлен в Арбитражный суд Челябинской области для рассмотрения по существу. http://uralpress.ru/art194775.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

В Челябинске свидетели Иеговы возбуждают религиозную ненависть

Челябинск, 13 мая 2010. В Челябинске расследуется уголовное дело, возбужденное по факту деятельности членов религиозной организации «Свидетели Иеговы». В отношении иеговистов дело возбуждено по пункту «в» части второй статьи 282 УК РФ. 

Следствием установлено, что несколькими местными жителями в городе Челябинске с 2003-го года была организована деятельность местной религиозной организации свидетелей Иеговы «Челябинск». В течение 2009-2010 годов они проводили в кинотеатре «Кировец» публичные проповеди, в ходе которых делали высказывания, направленные на возбуждение ненависти и вражды, а также на унижение достоинства человека и группы лиц по признакам отношения к религии. 

Кроме того, членами религиозной организации в указанный период времени среди населения активно распространялись литературные издания «Чему на самом деле учит Библия?», «Книга для всех», «В чем смысл жизни? Как его найти?», которые вместе с другой подобной литературой решением Ростовского областного суда от 11 сентября 2009 года признаны экстремистскими и внесены в федеральный список экстремистских материалов, запрещенных к распространению и публикации. 

В ходе расследования уголовного дела, в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства, в квартирах активистов религиозной организации на основании санкции суда были проведены пять обысков и шесть обысков - в офисных помещениях, санкция суда на проведение которых не требуется. 

В местах проведения следственных действий в большом объеме изъяты вышеуказанные запрещенные к распространению литературные источники, а также видео- и аудиоматериалы подобного содержания, которые будут направлены для проведения лингвистической экспертизы. 

В настоящее время решается вопрос о предъявлении подозреваемым обвинения в совершении преступления, предусмотренного пунктом «в» части второй статьи 282 УК РФ и избрании меры пресечения, предусмотренной уголовно-процессуальным законом для преступлений данной категории. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194190.htm
Уголовное дело в отношении начальника ЛОВД магнитогорского аэропорта направлено в суд

Магнитогорск, 19 мая 2010. В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении начальника ЛОВД в аэропорту Магнитогорска подполковника милиции Виктора Керосинникова. Он обвиняется в совершении ряда преступлений, предусмотренных частью первой статьи 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и частью третьей статьи 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путём обмана, совершенное с использованием своего служебного положения). 

Следствием установлено, что Керосинников в мае 2007 и ноябре 2008 года, используя свое служебное положение, обманным путем завладел денежными средствами подчиненных ему сотрудников ЛОВД на общую сумму свыше 45-ти тысяч рублей. Всего по уголовному делу установлено десять потерпевших. Похищенными денежными средствами обвиняемый распорядился по своему усмотрению. 

Уголовное дело в отношении Керосинникова с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-службе Уральского следственного управления на транспорте. 

Кроме того, в настоящее время уголовное дело по обвинению Керосинникова в совершении аналогичных преступлений в отношении сотрудников подведомственного ему ЛОВД, расследованное Уральским следственным управлением на транспорте, рассматривает Абзелиловский районный суд Башкортостана. http://uralpress.ru/art194496.htm
Экстремист из Магнитогорска осужден к одному году лишения свободы условно

Магнитогорск, 20 мая 2010. В Челябинской области рассмотрено уголовное дело в отношении 37-летнего жителя Магнитогорска Вячеслава Лозы, который призывал граждан к экстремистской деятельности в сети Интернет. 

Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью второй статьи 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, совершенные с использованием средств массовой информации). 

Следствием установлено, что Лоза написал две статьи националистического содержания «Программа Русского национального движения» и «Открытые вопросы русского национализма», в которых содержались призывы к свержению конституционного строя в России, к созданию русского нацистского государства и разместил их в сети Интернет на сайте «Русское национальное движение Магнитогорска», обеспечив тем самым доступ к их прочтению неограниченного круга лиц. Публикации были направлены на возбуждение ненависти и вражды между славянами и другими нациями, населяющими Россию, а также между представителями различных социальных и религиозных групп. 

Приговором суда Лозе назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком один год, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194544.htm
Еманжелинскую типографию могут наказать за тиражирование экстремистских материалов

Еманжелинск, 27 мая 2010. Прокурор Челябинской области Александр Войтович объявил директору ООО «Еманжелинский Дом Печати» Игорю Родину предупреждение о недопустимости нарушений федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности». 

Установлено, что на территории Челябинской области распространяется бюллетень под названием «Наша Росская правда 3», изготовленный в количестве 120-ти тысяч экземпляров в этой типографии по заказу челябинца. Текст бюллетеня содержит информацию, направленную на возбуждение социальной и национальной розни и подпадает под признаки экстремистского материала. 

Этот же житель Челябинска проходит подозреваемым по делу, возбужденному в Златоусте по статье 280 (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности с использованием средств массовой информации), статье 282 (действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства) УК РФ. По версии следствия, челябинец является заказчиком распространяемых в Златоусте листовок и газеты «Наша русская правда 2», содержащих публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, направленные на возбуждение ненависти либо вражды по признакам национальности и принадлежности к определенным социальным группам. 

Игорь Родин пояснил, что типография просто выполняла заказ, не вдаваясь в содержание представленных текстов. 

Прокурор области предупредил директора типографии о возможности возбуждения в отношении него уголовного дела и потребовал прекратить тиражирование материалов, направленных на разжигание национальной ненависти и социальной вражды, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art194912.htm
Жительница Челябинска разыскивается по подозрению в организации «дома терпимости»

Челябинск, 31 мая 2010, Е. Александрова. В Челябинске ведется розыск женщины 1977-го года рождения, подозреваемой в организации притона для занятий проституцией в квартире дома по улице Каслинской (Калининский район). Уголовное дело по данному факту еще не возбуждено. 

В квартире по указанному адресу в минувшую пятницу, 28-го мая, правоохранительные органы задержали двух работниц сексуального фронта. Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе милиции номер шесть, обеим задержанным «ночным бабочкам» - около тридцати лет. В момент появления милиции, дамы были одни, без клиентов. 

Помимо них, в квартире на Каслинской обнаружено 14 фаллоимитаторов и 73 упаковки контрацептивов – если бы не визит милиции, девушки приняли бы еще не один десяток клиентов. http://uralpress.ru/art195112.htm
7. Преступления, совершенные организованными группами
Задержанный в Челябинске свердловский Карлик 11 лет не увидит свободы 


Челябинск, 20 мая 2010. Задержанный в Челябинске главарь свердловской банды Константин Теплоухов по кличке Карлик приговорен к 11-ти годам лишения свободы. В течение четырех лет руководимая им банда совершила серию разбойных нападений на граждан и организации на территории Екатеринбурга и Свердловской области. 

Карлик-Константин лично и совместно с участниками банды разрабатывал планы совершения преступлений, проводил комплекс подготовительных мероприятий. Для маскировки внешности в момент совершения преступлений, приобрел подельникам шапки-маски с прорезями для глаз и камуфляжные костюмы. 

Руководитель преступной группы распределял роли среди членов банды с учетом их личных качеств и навыков. Планируя совершить нападение на какой-нибудь объект, давал указания о предварительном сборе информации о потерпевших, их финансовом положении, наличии охраны, скрупулезно изучал места предстоящих преступлений, наиболее благоприятные условия для их совершения, а также безопасные пути отхода. По указаниям Карлика к совершению ряда отдельных преступлений злоумышленники привлекали дополнительных лиц. 

На вооружении банды имелись незаконно приобретенные автомат «Калашникова», пистолет с приспособлением для бесшумной стрельбы, а также большое количество патронов различного калибра. 

В целях конспирации участники вооруженной группы присвоили себе клички Безгин, Черкасс, или Аристократ, Рыжий, Толстый, или Тата. 

Похищенное имущество преступники хранили в гараже, принадлежащем одному из бандитов. 

В 2004 году участники банды окончательно рассорились между собой из-за денег. Бандиты были недовольны тем, что львиную долю похищенного их лидер Константин Теплоухов забирал себе. Потеряв доверие к своему руководителю, банда распалась, но ее участники продолжали самостоятельно совершать подобные преступления. При этом они перестали так тщательно их планировать, соблюдать меры конспирации, и, в результате каждый из них попал за решетку. Еще в конце декабря прошлого года четверых бандитов приговорили к срокам от девяти до 16-ти лет заключения. Сам Константин Теплоухов находился в федеральном розыске с марта 2009 года. Но уже в феврале 2010 года он был задержан в Челябинске. Главарю банды приговор был вынесен 18-го мая. http://uralpress.ru/art194555.htm
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