Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Пресс-аналитика (июнь 2008 г.)

Отчет о публикациях в Уральской региональной прессе по проблеме коррупции и организованной преступности (г. Екатеринбург и Свердловская область)

1. Преступления, связанные с коррупцией.

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

4. Преступления против жизни и здоровья.

5. Преступления против собственности.

6. Преступления в сфере экономической деятельности.

7. Преступления против общественной безопасности.

8. Преступления, совершенные организованными группами.
1. Преступления, связанные с коррупцией
Прокуратура проверила на коррупцию ГУВД, МЧС и управление Росимущества Свердловской области
Екатеринбург, Июнь 05 (Новый Регион, Е. Васильева) – ГУВД Свердловской области, управление МЧС и территориальное управление Росимущества прошли проверку на предмет исполнения законодательства о государственной службе и противодействии коррупции.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе свердловской областной прокуратуры, в ходе проверки был выявлен ряд нарушений. В частности, сотрудники перечисленных учреждений и ведомств не всегда предоставляют достоверные сведения о доходах, имуществе и имущественных обязательствах, нередко не соблюдают установленные законом запреты на участие госслужащих в коммерческой деятельности.

Например, один из сотрудников ТУ Росимущества по Свердловской области в справке о своих доходах не указал сведения о наличии у него вклада в банке. Другой сотрудник этой же организации оказывал платные услуги юридического характера коммерческой организации без уведомления представителя нанимателя. А сотрудник одного из районных УВД Екатеринбурга одновременно являлся учредителем и руководителем одной из баз отдыха и получал от этой деятельности ежемесячный доход. 

Еще одним нарушением, выявленным в ходе проверки, является несоблюдение требований в части назначения на должности государственной службы близких родственников. Такое нарушение выявлено в одном из подразделений ГУ МЧС России по Свердловской области.

По итогам проверки прокуратурой области в адрес руководителей управления Росимущества по Свердловской области, ГУВД и ГУ МЧС России по Свердловской области внесены представления об устранении выявленных нарушений. 

По итогам рассмотрения представлений 3 сотрудников указанных учреждений и ведомств уволены, 2 – привлечены к дисциплинарной ответственности в виде выговора и замечания. http://www.nr2.ru/incidents/181201.html
Экс-глава регистрационной палаты Свердловской области приговорен к трем годам лишения свободы
Екатеринбург, Июнь 09 (Новый Регион, И. Святки) – Сегодня Ленинский суд Екатеринбурга приговорил бывшего руководителя учреждения по регистрации прав на недвижимость Свердловской области Виктора Шалдина к трем годам лишения свободы за должностные преступления. Отбывать наказание ему предстоит в колонии общего режима. Чиновник признан виновным в превышении должностных полномочий, а также в хищениях государственного имущества в особо крупных размерах и других финансовых махинациях.

Как сообщили «Новому Региону» в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, в ходе следствия было установлено, что Шалдин, используя служебные полномочия в корыстных целях, незаконно обратил в свою личную собственность принадлежащую государству элитную квартиру в центре Екатеринбурга стоимостью 4 миллиона 700 тысяч рублей, а также причинил государству ущерб в сумме более 290 тысяч рублей, которые по его решению были перечислены со счетов учреждения в пользу сторонней организации. 

В период судебного рассмотрения данного дела Шалдин и его адвокаты под различными предлогами пытались затянуть ход процесса. Начиная с декабря 2006 года, около 40 раз судебные заседания вынужденно откладывались из-за неявок подсудимого, его адвокатов, а также в связи с рассмотрением заявленных ими ходатайств, подавляющее большинство из которых были судом отклонены как необоснованные.

Все попытки оказать активное противодействие установлению истины, в том числе опубликование в печатных и Интернет-изданиях материалов «в защиту полковника Шалдина», направленных на дискредитацию прокуратуры и следственных органов, оказались тщетными. Более того, в марте 2007 года по иску, поддержанному прокуратурой, судом было принято решение о выселении Шалдина из незаконно полученной им квартиры.
Сегодня судебный процесс по уголовным делам (по части 3 и 4 статьи 160 УК РФ («Присвоение и растрата вверенного имущества в особо крупном размере, совершенное с использованием служебного положения») и части 2 ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий государственным служащим субъекта Российской Федерации»)) завершился вынесением обвинительного приговора. На основании представленных доказательств Шалдин признан виновным в содеянном. Ему назначено наказание в виде трех лет лишения свободы в колонии общего режима. После оглашения приговора экс-глава регистрационной палаты Свердловской области был взят под стражу в зале суда. http://www.nr2.ru/incidents/181856.html
Вынесен приговор в отношении экс-руководителя свердловского Россвязьнадзора – Владимир Жернов взят под стражу в зале суда
Екатеринбург, Июнь 20 (Новый Регион, А. Клубов) – Свердловский областной суд вынес сегодня обвинительный приговор в отношении руководителя Управления Россвязьнадзора по Свердловской области 59-летнего Владимира Жернова. Как передает корреспондент «Нового Региона», экс-чиновник признан виновным в совершении пяти преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 290 УК РФ, и одного преступления, предусмотренного п. «г» ч.4 ст. 290 УК РФ.

В ходе предварительного и судебного следствия было установлено, что Владимир Жернов, являясь руководящим должностным лицом в госучреждении – Управлении Россвязьнадзора по Свердловской области с ноября 2003 года по сентябрь 2006 года совершил шесть эпизодов получения взятки от представителей ЗАО «Драйв ИСП» и ООО «ПКФ «Стройстиль». Взятки г-н Жернов, как установлено приговором суда, получал в виде 25% бездокументарных акций ЗАО «Драйв ИСП», денег на общую сумму 208 тыс. рублей, а также в виде выгод имущественного характера – стройматериалов и услуг от ООО «ПКФ «Стройстиль», производившего строительство капитального пристроя к дому на дачном участке Владимира Жернова. 

Как сообщили «Новому Региону», в пресс-службе прокуратуры Свердловской области, за полученные материальные блага Жернов как должностное лицо не вмешивался в работу ЗАО «Драйв ИСП», осуществляющего деятельность по оказанию телематических услуг связи и услуг связи в сети передачи данных без получения соответствующих лицензий и специальных разрешений. Кроме того, чиновник оказал содействие руководству ООО «ПКФ «Стройстиль» в выигрыше в конкурсе на текущий ремонт служебных помещений Управления Россвязьнадзора и его территориальных отделов.

Сегодня приговором суда Владимиру Жернову, признанному виновным по шести эпизодам взяточничества, назначено наказание по совокупности преступлений в виде лишения свободы на срок 7 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Кроме того, экс-руководитель свердловского управления Россвязьнадзора приговорен к штрафу в размере 500 тыс. рублей и лишению права занимать должности в госорганах и органах местного самоуправления сроком на три года. По оглашении приговора Владимир Жернов был взят под стражу в зале суда.

http://www.nr2.ru/incidents/183358.html
В Екатеринбурге суд оштрафовал двух милиционеров на 200 тысяч рублей – за взятку

Екатеринбург, Июнь 23 (Новый Регион, Е. Таскина) – Подбросившие жителю Екатеринбурга наркотики и вымогавшие с него взятку милиционеры были оштрафованы накануне Свердловским областным судом. Экс-сотрудники правоохранительных органов Михаил Деревянкин и Андрей Шабуров заплатят государству по 200 тысяч рублей. Работать в милиции они не смогут в течение 5 лет.

Как сообщает пресс-служба облсуда, в июле прошедшего года старший лейтенант милиции, старший оперуполномоченный группы по противодействию незаконному обороту наркотиков Деревянкин и капитан милиции, начальник смены отделения по досмотру в аэропорту «Кольцово» Шабуров задержали на территории поселка Кольцово гражданина Кузманова. Надев наручники, они доставили его в дежурную часть РОВД «Кольцово». При этом, в карман брюк мужчине милиционеры подсунули муляж-пакет – якобы с наркотиками. Злоумышленники демонстративно не оформили задержание и вымогали взятку за бездействие – прекращение незаконного уголовного преследования по факту незаконного хранения наркотиков. Как выяснилось позднее, Михаил Деревянкин и Андрей Шабуров требовали с потерпевшего 60 тысяч. 

После его согласия без понятых, а, следовательно, незаконно они провели досмотр личных вещей и обнаружили 3 тысячи 950 рублей, которые задержанный отдал им. Остальные мужчина обещал принести позже, но вместо этого Кузманов обратился в службу безопасности районного управления внутренних дел. Первого августа около 10 утра Деревянкин был задержан сотрудниками отделения службы безопасности по Среднеуральскому Управлению внутренних дел при передаче денег. 

Стоит отметить, что при определении наказания суд принял во внимание смягчающие обстоятельства, и приговор был вынесен с учетом интересов семей. В частности, Андрей Шабуров имеет двух малолетних детей 1999 и 2003 годов рождения, а у Михаила Деревянкина – трое малолетних детей, последний родился накануне оглашения приговора. Кроме того, жена Деревянкина является опекуном своих малолетних сестер, оставшихся без родителей. Учтена также служба милиционера на Северном Кавказе. Добавим, что приговор может быть обжалован в течение 10 суток в Верховном суде Российской Федерации. http://www.nr2.ru/incidents/183577.html
Социология, коррупция и компромат – выборы на Урале уже начались
Екатеринбург, Июнь 30 (Новый Регион, Е. Васильева) – «Новый Регион» продолжает публикацию серии статей политолога, главы Уральской гильдии политических консультантов, члена союза журналистов Константина Киселева, посвященных муниципальным выборам в Свердловской области. 

В этот раз автор решил поразмышлять на тему «Коррупция, социология и копромат в выборах». 

«Не секрет, что перед выборами обостряется война компроматов. Компромат носят чемоданами, возят вагонами, рассылают тоннами. Более того, к войне компроматов подключают прокуратуру, МВД, ФСБ и прочие органы и структуры, для которых в большинстве случаев подтвержденный компромат должен быть тождественен уголовному или, в крайнем случае, административному делу. 

Все к компромату настолько привыкли, что вольно или невольно, но возникает минимум два вопроса. Первый: компромат – вещь позитивная или негативная? Второй: насколько эффективны компрометирующие технологии. 

Ответ на первый вопрос кажется очевидным. Неискушенным сознанием сама лексема «компромат» воспринимается отрицательно, как что-то не совсем чистое, безнравственное. Более того, война компроматов и в элитном, и в массовом сознании очень часто отождествляется с PR-войнами, с «черными» технологиями. Однако эта точка зрения представляется достаточно поверхностной. 

Война компроматов, особенно во время выборов, – способ открытия многих шкафов, в которых прятались далеко не безобидные скелеты. Очень часто происхождение этих скелетов имеет откровенно криминальный характер. 

Кроме того, в «мирное» время информацию зачастую скрыть проще – а во время выборов открываются дополнительные каналы трансляции информации, растут объемы финансирования этих каналов и потребность в такой информации. Если бы власть была открыта и честна, то компромата просто не существовало бы. Ни во время выборов, ни после них, ни между ними. Стандартные возражения на эти размышления стары как мир – часто компрометирующая информация является ложной. Но! Во-первых, на самом деле подавляющее большинство компрометирующих материалов ПРАВДИВЫ, ИСТИННЫ, ибо не в интересах распространителей компромата банально подставляться под действие норм закона, наказывающего за клевету и т.п. Во-вторых, отличить правду от неправды можно. Для этого есть целых два способа: простой и сложный. Простой способ – через суд. Сложный способ – анализировать информацию самостоятельно. И тут уж у кого как получится. 

Итак, полезность компромата бесспорна, однако его технологическая эффективность в последнее время снижается. Практика показывает, что на обвинения чиновника в коррупции (которые, кстати, являются наиболее распространенной компрометирующей информацией), в том числе подтвержденные фактами, практически все плюют. Вот, например, только за последний месяц в СМИ упоминались следующие коррупционные, околокоррупционные или просто негативные случаи, связанные с мэром второго по величине на Урале города – Нижнего Тагила – Николаем Диденко:

– передача в аренду муниципальной собственности близким к чиновникам мэрии предпринимательским структурам;

– передача «подконтрольным» мэрии структурам рекламных мест;

– скоропалительная продажа огромного количества муниципального имущества по «странным» ценам, в том числе находящегося в долгосрочной аренде;

– передача предприятиям мэрского сына площадей, которые использовались для организации игорного бизнеса;

– трата 5 миллионов 580 тысяч бюджетных денег на создание официального сайта администрации;

– нарушение законодательства при проведении тендера на лучший проект новогоднего оформления Театральной площади. Цена вопроса – 2 млн. 200 тысяч рублей;

– негативная динамика Нижнего Тагила в рейтинге самых криминальных городов (с 40 на 34 место); 

– осуждение чиновника нижнетагильской мэрии, сотрудника Департамента образования Ш. Карымова на 3 года лишения свободы за преступление, связанное с мошенничеством;

– расследование уголовного дела начальника управления по жилищной политике администрации Нижнего Тагила Н.Смирновой; 

– нарушение нижнетагильским «Водоканалом» экологических нормативов;

– нарушение руководством некоторых нижнетагильских учреждений образования законодательства, связанное с нецелевым использованием бюджетных средств; и т.д., и т.п.

Все перечислить сложно. Слишком много. И что в результате? Ничего. А ведь кто несет ответственность за коррупционность и неэффективность структуры? Руководитель, ибо именно он выстраивает систему управления. Кроме того, можно смело утверждать, что сама система тагильского управления не институциональна, но основана на принципе ручного управления. И именно это тем более позволяет возложить ответственность за весь негатив на руководителя. Впрочем, как и за позитив, которого, кстати, особо не видно. 

Сейчас в Нижнем Тагиле возмущаются только рядовые горожане, которые собирают подписи за отставку мэра. И что? Власть молчит. Мэр собирается на выборы.

Факты коррупции обнародованы. И что? Власть молчит. Мэр собирается на выборы.

Факты нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств известны. И что? Власть молчит. Мэр собирается на выборы

Примерно каждый 200-й человек за год либо умер, либо из Нижнего Тагила уехал. И что? Власть молчит. Мэр собирается на выборы

Город не просто стагнирует, а деградирует. Если так пойдет, то Нижний Тагил может стать непригодным для жизни и будет напоминать северные территории, где в чести вахтовый метод работы и проживания. И что? Власть молчит. Мэр собирается на выборы.

И так происходит не только в Нижнем Тагиле! Аналогичная ситуация и в иных муниципалитетах Свердловской области. Среднеуральск, Дегтярск и т.д. Перечень известен. Результат? Власть молчит. Мэр собирается на выборы.

Половины выше перечисленного достаточно для того, чтобы руководитель города сгорел со стыда. Но, судя по всему, об этом речи не идет. Иногда создается впечатление, что тоже самый мэр Николай Диденко родом из древнего Рима, где понятия совести не существовало. Но, с другой стороны, в Риме было иное – личная ответственность перед государством. Но ведь и этого нет! Может партийная ответственность сработает? Не уверен. Нижнетагильская мэрия и ее руководство, судя по их реакции, достаточно спокойно взирают на обнародованные факты. Аналогично и в других муниципалитетах. Всюду благодать, хотя сигналы поступают вполне очевидные. И инициативы Медведева по борьбе с коррупцией не указ. 

Приведем лишь одну цифру. В 2007 году прокуратура Челябинской области выявила 1.958 преступлений коррупционной направленности. Свердловская область по этому показателю отстает. И намного. Почему? Дело в том, что берут меньше? Или просто с коррупцией никто не борется? Или коррупция стала нормой жизни в свердловских муниципалитетах и на нее никто не обращает внимания? 

Почему же так происходит? Очевидно, что ответственность перед жителями, ответственность перед государством и совесть в предвыборный период заменило одно понятие – электоральная эффективность, измеряемая в процентах. 

Хорошо, если обнародованные компрометирующие власть факты игнорируются, то давайте разбираться с социологией. 

Итак. Весной 2008 г. ВЦИОМ провел исследование, которое показало любопытные данные. Рейтинг Николая Диденко – примерно 19 %, активный антирейтинг, т.е. число людей которые готовы проголосовать за ЛЮБОГО иного кандидата – примерно 35 %. Мягкий антирейтинг, т.е. число не одобряющих деятельность Н.Диденко – 60 %. Казалось бы, все понятно. Но, решили проверить, ибо существовало подозрение, что исследование «заказано». Проверили. Вот информация с официального сайта Нижнего Тагила: «24-25 мая в Нижнем Тагиле Центром содействия социальному партнерству (г. Екатеринбург) совместно с кафедрой теоретической и прикладной социологии УрГПУ был проведен опрос общественного мнения. В рамках исследования опрошено 570 тагильчан в возрасте от 18 лет». Помолчим про выборку, помолчим про «заказанность» и обратимся к результатам. 

Сайт сообщает, что к мэру «скорее положительно» относится 47% горожан, тогда как обнародованные данные ЭТОГО же исследования говорят несколько иное – положительную оценку мэру выставили лишь 11,52 % опрошенных! Разница в 4 раза! Откуда она взялась? Оказывается, что 36,67% оценивают деятельность Н.Диденко нейтрально. В результате сложения получилось почему-то 47%. Но ошибка в 1,19% – ерунда, проблема в том, что НЕЙТРАЛЬНО и СКОРЕЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНО – принципиально разные вещи! При отсутствии варианта ответа «затрудняюсь ответить» и при предполагаемом числе «воздержавшихся» от грядущих выборов в 65-75 % можно понять, откуда взялась цифра в эти самые 36,67%. Это банальные пассивные протестники, абсентеисты и/или боящиеся говорить правду. Что в итоге? В итоге заказчики исследования высекли себя сами, получив цифры поддержки Николая Диденко меньшие, чем ВЦИОМ! Более того, если предположить, что все данные объективны, то поддержка Диденко падает! С 19% до 11,52%, т.е. примерно на 40%! 

Но важно и иное. Весьма болезненное отношение к данным социологии. Другими словами, оказалось, что чиновников больше волнуют не обнародованные компрометирующие факты, которые они назвали PR-ом, но социологические данные, которые они же и постарались обратить в PR. И это еще одна характеристика действий этих самых чиновников, ибо вполне логичные вопросы – о чем вы думали? Где логика? 

Итак, отныне утверждение «социология не есть способ отправить в отставку», по меньшей мере, спорно. Уж очень большое внимание уделяется социологическим данным. Но вот бесспорным является иное – «социология не есть способ остаться». Впрочем, ровно также как любые иные наличествующие электоральные потенции административного характера. Это, как говорится, факт медицинский. Дело в том, что если посмотреть статистику, то действующих глав муниципалитетов и прочих чиновников, которых посадили как коррупционеров на порядок или даже порядки больше, чем тех, кто вовремя оставил свой пост. 

Если объявленная Медведевым борьба с коррупцией – способ перераспределения собственности, то тем, у кого рыльце в пушку, бежать нужно очень быстро. Со всех ног, стремглав, ибо кормление с муниципальной вотчины может прекратиться в один миг, мгновенно. Если же борьба с коррупцией идет честная и искренняя, то передавать дела нужно еще быстрее. Иначе не спасет ничто. Даже рекламный сайт за 5 с половиной миллионов бюджетных денег, за который нижнетагильской мэрии отдельное спасибо, ибо забавного там не счесть! В том числе социологических данных.

http://www.nr2.ru/ural/184617.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
Бывший сотрудник уральской колонии передавал наркотики заключенным
Екатеринбург, Июнь 11 (Новый Регион, Е. Васильева) – Теперь уже бывший сотрудник исправительной колонии № 62 (город Ивдель, Свердловская область) уличен в незаконном обороте наркотиков.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе свердловской областной прокуратуры, младший инспектор отдела безопасности ИК-62 Евгений Дехер в конце декабря 2007 года получил от одной женщины зарядное устройство для мобильного телефона, в котором было спрятано примерно 9 граммов гашиша. Это зарядное устройство с «начинкой» сотрудник колонии обязался передать одному из осужденных за денежное вознаграждение. Однако на следующий день, когда Дехер заступил на дежурство в колонии, передать наркотик осужденному ему не удалось – Дехер был задержан сотрудниками оперативного отдела ФГУ ИК-62.

Приговором суда Дехер с учетом ряда смягчающих обстоятельств был осужден к 1 году лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Осужденный был взят под стражу в зале суда. http://www.nr2.ru/incidents/182228.html
Юная свердловчанка переправляла наркотики почтой
Екатеринбург, Июнь 16 (Новый Регион, Е. Таскина) – Необычный способ передачи наркотиков использовала семнадцатилетняя жительница Екатеринбурга: она отправляла героин в почтовой посылке. Об этом сообщили «Новому Региону» в пресс-службе свердловской областной прокуратуры.

Обвинительное заключение по уголовному делу о незаконной пересылке наркотического средства (статья 228.1 УК РФ), в которой обвиняется теперь уже 18-летняя жительница Екатеринбурга, было вынесено накануне областной прокуратурой. Преступление было совершено девушкой в 17-летнем, несовершеннолетнем возрасте – под влиянием ее мужа, который отбывает наказание в одной из исправительных колоний.

Заключенный, находящийся в Тавде, попросил жену бандеролью прислать ему несколько доз героина. Просьбу мужа девушка исполнила, приобретя у неустановленного следствием лица чуть более 1 грамма героина. Она упаковала его в зарядное устройство для сотового телефона и отправила бандеролью по почте. Посылку с «начинкой» должна была получить одна из жительниц Тавды, а затем передать ее осужденному.

Между тем, почтовая операция у семейной пары не получилась: сотрудники Госнаркокнтроля задержали преступный груз в почтовом отделении Тавды. По данному факту было возбуждено уголовное дело, которое направлено для рассмотрения по существу в Верх-Исетский районный суд Екатеринбурга.

http://www.nr2.ru/incidents/182511.html
Выходцы из Средней Азии пытались сбыть в Свердловской области более трех килограммов героина
Екатеринбург, Июнь 18 (Новый Регион, Е. Таскина) – Банда наркокурьеров, выходцы одной из среднеазиатских республик, под руководством свердловчанина пытались организовать перевозку и сбыт более 3 с половиной килограммов героина на территории Среднего Урала, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Свердловской областной прокуратуры. 

Обвиняемыми по уголовному делу, которое расследовалось следственным отделом Управления ФСБ по Свердловской области, являются 5 человек (3 мужчины и 2 женщины) в возрасте от 24 до 35 лет, четверо из которых являются гражданами одной из среднеазиатских республик.

Как установило следствие, организатором этих преступлений выступил 28-летний гражданин, отбывающий наказание за преступление, связанное с незаконным сбытом наркотиков, в одной из колоний Свердловской области. По сотовому телефону он незаконно связался со своими сообщниками и распорядился относительно перевозки крупной партии героина (весом в 947 граммов) из одного из среднеазиатских государств на Средний Урал. Кроме того, он дал своим сообщникам указание о приобретении еще более крупной партии того же наркотика весом более 2 с половиной килограммов. В дальнейшем и та, и другая партия должны были быть незаконно реализованы.

Действуя по указанию этого заключенного, его сообщники контрабандным способом, используя железнодорожный и автомобильный транспорт, перевезли через таможенную границу России первую партию героина. Затем они приобрели 2 килограмма 795 граммов героина у неустановленных лиц на территории Свердловской области.

Впрочем, ни одну из партий наркотиков злоумышленникам реализовать не удалось, поскольку с первым количеством героина они были задержаны на своей машине сотрудниками дорожно-патрульной службы и УФСБ, а другое количество героина было изъято в месте их проживания. 

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело было направлено прокуратурой Свердловской области в Чкаловский районный суд Екатеринбурга для рассмотрения по существу. http://www.nr2.ru/incidents/182886.html
На Урале изъята крупная партия героина
Березовский, Свердловская область, Июнь 20 (Новый Регион, Е. Васильева) – Очередная крупная партия наркотиков изъята в Свердловской области. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе МВД РФ, в городе Березовском на улице Академика Королева сотрудниками УБОП и ОМСН КМ ГУВД по области в ходе реализации оперативной информации был задержан молодо человек 26-ти лет. В ходе обыска принадлежащей ему машины «Жигули» было обнаружено 1 кг 170 г героина. 

Ведутся следственные мероприятия, решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Источник поставки наркотиков устанавливается.

http://www.nr2.ru/incidents/183309.html
В Екатеринбурге задержан таджик с четырьмя килограммами героина

Екатеринбург, Июнь 23 (Новый Регион, И. Святки) – Очередная крупная партия наркотиков изъята в столице Среднего Урала.

Как рассказал «Новому Региону» пресс-секретарь областного милицейского главка Валерий Горелых, совместная операция сотрудников УБОП ГУВД по Свердловской области, УФСБ и бойцов СОБРа проводилась накануне в Верх-Исетском районе Екатеринбурга. В ходе реализации оперативной информации у дома №12 по улице Черепанова милиционеры задержали уроженца Таджикистана, 27-летнего Сухропшо Маджидова. На первом этаже здания, в съемной квартире, он проживал вместе со своими соотечественниками, торгующими на рынке «Таганский ряд» обувью.

«Дождавшись, пока другие обитатели квартиры, не имеющие никакого отношения к криминальному бизнесу, уйдут на рынок торговать, наркоторговец расфасовал крупную партию героина в четыре пакета по килограмму в каждый, и отправился сбывать наркотик. Когда он вышел из дома и сел в «Жигули» шестой модели, милиционеры провели задержание», – сообщил Валерий Горелых.

В настоящее время таджик-наркоторговец задержан и находится под стражей. Следственный отдел УФСБ Свердловской области возбудил уголовное дело по пункту «в» части 3 статьи 228 УК РФ («Незаконный сбыт наркотиков в крупном размере»). В настоящее время сыщики выясняют канал поставки героина на Средний Урал. По одной из версий, наркотик поступал в регион от посредников и координаторов, находящихся в местах лишения свободы.

Всего с начала текущего года, как отметил Валерий Горелых, оперативники УБОП ГУВД и сотрудники УФСБ изъяли из незаконного оборота более 70 килограммов смертоносного порошка. http://www.nr2.ru/incidents/183510.html
На Среднем Урале в ИВС пытались передать героин в котлетах
Краснотурьинск, Свердловская область, Июнь 27 (Новый Регион, И. Святки) – Об очередном ухищрении, на которое идут свердловские наркоторговцы, чтобы поставлять клиентам героин, стало известно «Новому Региону». Изобретательные преступники нашли альтернативный путь доставки наркотиков в место назначения – вслед за рогатками, при помощи которых белый порошок перебрасывался на территорию «зон», в ход стали идти котлеты.

Как сообщили сегодня информационному агентству корреспонденты газеты «Вечерний Краснотурьинск», 17 июня в передачке, предназначенной для следственно-арестованного по делу о сбыте наркотиков и находящегося в изоляторе временного содержания при краснотурьинском ОВД, милиционеры обнаружили пять пакетиков героина. Наркотик был запрятан в котлетах. «Наверное, чтобы они были вкуснее, их начинили героином, – сообщил местным журналистам начальник отдела внутренних дел по городскому округу Краснотурьинск Сергей Цилинский. – Периодически в камеры пытаются передать запрещенные вещи, но такой наглости – котлет наркотических, я не припомню…».

Пока сотрудники правоохранительных органов не раскрывают точное количество изъятого героина. Сообщается лишь, что котлеты с наркотиком за решетку пытались передать родственники находящегося под стражей мужчины. В настоящее время они также задержаны. 

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ («Незаконные изготовление, приобретение, хранение, перевозка, пересылка либо сбыт наркотических средств и психотропных веществ»). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на 15 лет с конфискацией имущества. 

http://www.nr2.ru/ural/184400.html
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

В Екатеринбурге на железнодорожном вокзале изъято более 500 контрафактных дисков
Екатеринбург, Июнь 03 (Новый Регион, И. Святки) – На станции Свердловск – Пассажирский сотрудники ЛОВД в понедельник задержали контрафактные диски из Москвы.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе среднеуральского УВД на транспорте (СУВДТ), на первой платформе екатеринбургского железнодорожного вокзала возле почтово-багажного вагона пассажирского поезда №68 сообщением «Москва – Абакан» был задержан 22-летний молодой человек, житель города Асбеста, который производил выгрузку коробок. При проверке груза, стражи порядка обнаружили свыше 500 контрафактных дисков для лазерных систем считывания. По результатам обзора изъятой продукции было установлено, что на дисках содержались воспроизведенные контрафактные записи фильмов российского и заграничного производства 2008 года выпуска. На нескольких компакт-дисках были записаны компьютерные программы.

В настоящее время контрафактный багаж направлен на исследование, после чего будет решен вопрос относительно возбуждения уголовного дела по статье 146 УК РФ («Нарушении авторских и смежных прав»). Данная статья, как отмечают в пресс-службе СУВДТ, предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 200 тысяч рублей или лишение свободы на срок до двух лет. http://www.nr2.ru/incidents/180753.html
Тюменскому хакеру дали 5,5 лет тюрьмы за хищение 1,5 млн. рублей
Тюмень, Июнь 25 (Новый Регион, О. Панфилова) – В Тюменской области осужден 28-летний житель областного центра 28-летний Александр Зуй, обвиняемый во взломе городской компьютерной платежной системы и хищении около 1,5 миллионов рублей. Суд признал его виновным по ч. 1 ст. 272 (неправомерный доступ к компьютерной информации), ч.3 ст. 30, ч.1 ст. 272 (покушение на неправомерный доступ к компьютерной информации), ч.4 ст.158 (кража, совершенная в особо крупном размере) и ч.1 ст. 158 УК РФ (покушение на кражу) и приговорил к 5 годам и 6 месяцам лишения свободы.

Кроме того, суд с учетом добровольного возмещения обвиняемым части материального ущерба в сумме 300 тысяч рублей суд взыскал с осужденного в возмещение причиненного ущерба 1 миллион 132 тысяч рублей, сообщает пресс-служба Управления Генпрокуратуры РФ в Уральском федеральном округе.

По материалам следствия, с мая 2006 года по март 2007 года подсудимый, являясь исполнительным директором на предприятии ООО «Городская платежная система» и обладая знаниями в области информационных технологий, разработал алгоритм доступа к системе моментальных электронных платежей.

30 марта 2007 года молодой человек уволился с работы, а уже 1 апреля путем неправомерного доступа к компьютерной информации списал с расчетного счета указанного предприятия денежные средства и пополнил баланс своего мобильного телефона.

Всего за период с 1 апреля по 20 июня 2007 года Зуй произвел 366 операций, в ходе которых похитил у компании в общей сложности около 1,5 миллионов рублей, использовав эти средства на собственные нужды, а также на погашение задолженности родственников по кредитам. 

После обнаружения пропажи денежных средств на расчетном счете предприятие сменило все пароли для доступа к компьютерной информации, после чего обратилось в правоохранительные органы. 

В целях возмещения причиненного преступлением ущерба судом была арестована принадлежащая «взломщику» однокомнатная квартира.

http://www.nr2.ru/ural/184015.html
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Насильник-психопат задержан в Екатеринбурге
Екатеринбург, Июнь 16 (Новый Регион, Е. Таскина) – Тридцатитрехлетний насильник был задержан по горячим следам в уральской столице – он напал на женщину в районе Лесотехнической академии, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области.

В праздничную пятницу около шести часов вечера в правоохранительные органы Екатеринбурга поступило сообщение об изнасиловании. Неизвестный мужчина напал на женщину в парке около учебного корпуса Уральской государственной лесотехнической академии, что располагается на Сибирском тракте. По данному факту следственным отделом было возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 131 УК РФ (изнасилование), а также части 1 статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера).

Между тем, при осмотре места происшествия были обнаружены и изъяты следы и вещественные доказательства, имеющие отношение к делу. В ходе расследования был задержан 33-х летний мужчина, чья фамилия в интересах следствия не называется. Ранее преступник был судим за аналогичные преступления. При допросе он признался не только в причастности к произошедшему, но и в другом изнасиловании – в том же месте. Отметим, что ко второй пострадавшей он применял физическую силу и причинил ей серьезные травмы. Кроме того, было установлено, что подозреваемый состоит на учете у психиатра и проходил принудительное лечение в психиатрических учреждениях. По решению следственных органов насильник был заключен под стражу, его ожидает суд.

http://www.nr2.ru/incidents/182520.html
Средний Урал: расследование дела о попытке изнасилования школьницы в Первоуральске будет завершено до конца недели

Первоуральск, Свердловская область, Июнь 17 (Новый Регион, И. Святки) – Расследование дела о попытке изнасилования школьницы в Первоуральске (Свердловская область) будет окончено в конце текущей недели. Об этом сообщил сегодня «Новому Региону» руководитель местного межрайонного следственного отдела Игорь Карпов.

По информации сотрудников пресс-службы первоуральского УВД, инцидент произошел в вечернее время 8 июня в центре города. К гуляющим на проспекте Космонавтов трем подросткам (две девочки и мальчик) подошел 19-летний молодой человек, выхватил из толпы 10-летнюю школьницу и потащил в подвал, где начал ее раздевать. Дети позвали на помощь женщину, которая в тот вечер вышла на прогулку с собакой. Она согласилась помочь и обратилась к другим прохожим – пожилому мужчине и молодому человеку. Вооружившись палкой, они отправились в подвал вызволять девочку и не позволили насильнику совершить преступление. «Подоспевшие на помощь взрослые скрутили злоумышленника и сдали прибывшим на место происшествия милиционерам. Материалы дела переданы в прокуратуру, где будет решаться дальнейшая судьба задержанного», – отметили в пресс-службе местного УВД.

В Первоуральском межрайонном следственном отделе «Новому Региону» сегодня сообщили, что вину и обстоятельства произошедшего следствие установит до конца текущей недели. «Необходимо выяснить, было ли это на самом деле покушением на изнасилование. Для этого в настоящее время проводится доследственная проверка. После выяснения всех обстоятельств ЧП, ориентировочно, 23 июня, будет принято решение о возбуждении уголовного дела», резюмировал руководитель межрайонного следственного отдела Игорь Карпов.

Между тем правоохранительные органы города Каменск-Уральского накануне возобновили широкомасштабные поиски педофила, жертвой которого 19 мая этого года стал пятилетний мальчик. Напомним, организованный почти два месяца назад розыск маньяка никаких результатов не дал, при этом главного подозреваемого в совершении насильственных действий сексуального характера – Сергея Давиденко (Белов, он же Давыдов), 1960 года рождения, видели уже в нескольких районах Среднего Урала. 

По словам сотрудников пресс-службы каменского управления внутренних дел, после ЧП, произошедшего 19 мая, родители перестали отпускать детей гулять одних, забирали их из школы и провожали на уроки. «Однако, по прошествии времени на улицах города опять стали появляться школьники и детсадовцы без сопровождения родителей. При этом в городах других районов области стали происходить покушения на изнасилование. В связи с этим взрослым, проживающим в Каменске-Уральском, вновь пришлось напомнить об опасности. Соответствующее указание поступило из уголовного розыска. После затишья милиция опять переведена в режим повышенной готовности. На сайте города и в местных СМИ возобновляется размещение информации о приметах преступника, а на улицах – расклейка листовок предупреждающего характера», – отметили в УВД Каменска-Уральского.

Отметим, что каменским педофилом в настоящее время занимается отдел по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области. Всего по факту насильственных действий в отношении пятилетнего мальчика из Каменска-Уральского возбуждено два дела. Первое – по части 3 статьи 30, пункта «к» части 2 статьи 105 УК РФ («Покушение на убийство»), второе – по пункту «в» части 3 статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»).

http://www.nr2.ru/incidents/182676.html
Нижнетагильские убийцы в погонах получили 24,5 года колонии строгого режима на двоих
Нижний Тагил, Свердловская область, Июнь 18 (Новый Регион, С. Булгарин) – Нижнетагильский Ленинский райсуд накануне приговорил двух бывших сотрудников местной милиции 33-летнего старшего лейтенанта Андрея Пахаленкова и 29-летнего сержанта Алексея Воронова к 24,5 годам лишения свободы на двоих, рассказали «Новому Региону» в свердловской облпрокуратуре.

Напомним, что в июле прошлого года в одном из водоемов Нижнего Тагила был обнаружен в мешке труп мужчины с черепно-мозговой травмой. Вскоре была установлена личность потерпевшего, им являлся 23-летний предприниматель, а также установлены лица, совершившие его похищение и убийство. По данным следствия, к командиру взвода ППСМ УВД Нижнего Тагила Андрею Пахаленкову обратилась его знакомая и попросила повлиять на компаньона по бизнесу, который якобы похитил у нее оборудование для шиномонтажной мастерской стоимостью около 150 тысяч рублей. 

В начале июня 2007 года Пахаленков совместно с водителем-милиционером Вороновым заставили потерпевшего сесть к ним в служебную машину, после чего привезли в гаражный бокс ГСК «Ермак», принадлежащий Пахаленкову, где приковали его наручниками к верстаку. Продержав предпринимателя около недели в гараже, в том числе и в гаражной яме, не добившись признания в краже, Пахаленков убил его, нанеся несколько ударов палкой по голове. Труп главный преступник упаковал в мешок и сбросил в водоем, сказав своему сообщнику, что отпустил жертву. По горячим следам преступники были задержаны.

За совершение убийства, превышение должностных полномочий с причинением тяжких последствий, а также за похищение человека по предварительному сговору Пахаленкова осудили на 16 лет лишения свободы. Воронов в свою очередь получил 8,5 года лишения свободы за превышение должностных полномочий с причинением тяжких последствий и похищение человека по предварительному сговору. Отбывать наказание осужденные будут в колонии строгого режима. Кроме того, по результатам проведенного расследования было внесено представление в адрес начальника ГУВД области, по итогам рассмотрения которого ряд должностных лиц, в том числе начальник УВД Нижнего Тагила, привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.

http://www.nr2.ru/incidents/182868.html
В Екатеринбурге трое молодых людей изнасиловали 38-летнюю женщину
Екатеринбург, Июнь 19 (Новый Регион, И. Святки) – Трое молодых людей обвиняются в изнасиловании 38-летней екатеринбурженки.

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, 12 июня в правоохранительные органы с заявлением обратилась 38-летняя женщина, жительница Екатеринбурга. Милиционерам она сообщила, что ее изнасиловали трое молодых людей. Сотрудники прокуратуры и уголовного розыска УВД Кировского района в этот же день приступили к оперативным мероприятиям и через некоторое время установили, что к совершенному преступлению причастны 23-летний «Т», 24-летний «З» и «Д», 1987 года рождения (фамилии в интересах следствия не называются). Милиционеры выяснили, что подозреваемые были ранее судимы и отбывали наказание в местах лишения свободы. Подробности по поводу обстоятельств происшествия в прокуратуре пока не раскрывают.

Следственным отделом по Кировскому району Екатеринбурга по факту изнасилования было возбуждено уголовное дело по п. «б» ч.2 ст.131 УК РФ («Изнасилование группой лиц»). Следователем на основании статей 91-92 УПК РФ молодые люди задержаны. Насильникам предъявлено обвинение, они заключены под стражу. http://www.nr2.ru/incidents/183145.html
Дело «автомобильного маньяка», нападавшего на екатеринбурженок, передано в суд
Екатеринбург, Июнь 20 (Новый Регион, Е. Васильева) – В суд передано дело скандально известного насильника, нападавшего на жительниц Екатеринбурга. Он совершал преступления в Чкаловском и Кировском районах среднеуральской столицы. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе прокуратуры Свердловской области, установлено, что изнасилования или насильственными действия сексуального характера (всего доказано пять эпизодов) были совершены в период с августа 2006 года по январь 2008 года.

На своих жертв насильник (33 года, житель поселка Бобровский Сысертского района Свердловской области) нападал преимущественно в вечернее время. Управляя одной из принадлежащих ему автомашин (ГАЗ-3110 и БМВ-318), он предлагал голосующим у дороги женщинам и девушкам подвезти их до нужного места. А когда предполагаемая жертва садилась к нему в машину, завозил ее в укромное место, где под угрозой отвертки или ножа совершал изнасилование потерпевших и разбойное нападение на них, похищая имевшиеся при них ценные вещи (сотовые телефоны, золотые украшения, деньги).

После совершения преступлений злоумышленник переписывал данные потерпевших из их документов (паспортов, студенческих билетов, водительских удостоверений) и говорил им, что в случае их обращения в правоохранительные органы, он найдет их и изуродует лицо или убьет. После этого преступник уезжал с места происшествия.

Жертвами насильника потерпевшие в возрасте от 20 до 45 лет. Отметим также, что ранее этот гражданин уже был трижды судим, последний раз он отбывал наказание в местах лишения свободы за изнасилование и грабеж.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено прокуратурой Екатеринбурга для рассмотрения по существу в Чкаловский районный суд города. http://www.nr2.ru/incidents/183285.html
Свердловчанка получила пять лет за попытку продать племянника на органы
Каменск-Уральский, Свердловская область, Июнь 25 (Новый Регион, Е. Таскина) – Жительницу Каменска-Уральского (Свердловская область) приговорили к 5 годам лишения свободы за попытку продать своего взрослого племянника на органы, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского областного суда.

Синарский районный суд Каменска-Уральского Свердловской области признал Марину Черепянцеву виновной в совершении преступления, предусмотренного статьей 127.1 часть 2 пункт «Ж» УК РФ (торговля людьми в целях изъятия у потерпевшего органов или тканей). Напомним, за содеянное она хотела получить несколько десятков тысяч рублей. Источником дохода должен был стать ее 22-летний племянник Максим, а коммерческая акция Черепянцевой проводилась в марте нынешнего года

Между тем, покупателями оказались сотрудники правоохранительных органов, которые и задержали ее с поличным у здания военкомата в Синарском районе Каменска-Уральского. Место задержания не было случайным: как выяснилось при расследовании, тетя воспользовалась желанием племянника служить по контракту в Чечне. Ранее он получил отказ, так как был судим за угрозу убийством. Черепянцева сообщила ему, что за взятку договорилась с военкомом о заключении контракта. Под этим предлогом Максим сел у здания военкомата в легковой автомобиль, который должен был доставить его на хирургический стол. Благодаря оперативникам, его здоровье не пострадало, а тетя отправится в места лишения свободы, где проведет 5 лет, если приговор вступит в законную силу. Марина Черепянцева имеет право оспорить его в течение 10 суток областном суде. http://www.nr2.ru/ural/183995.html
В Екатеринбурге за продажу 4-месячной девочки осуждены две узбечки
Екатеринбург, Июнь 30 (Новый Регион, И. Святки) – В Железнодорожном районном суде Екатеринбурга сегодня днем огласили приговор фигурантам скандального дела о торговле детьми.

Напомним, в феврале текущего года две сестры Абдуллаева и Парпиева (обе – гражданки Узбекистана) решили продать 4-месячную дочь Парпиевой. Девочку за 20 тысяч рублей 11 февраля купила гражданка Исмагилова, которая в дальнейшем планировала использовать ребенка, как попрошайку. В тот же день о сделке стало известно милиционерам. Вскоре правоохранители установили личность нерадивой матери и вечером 11 февраля они задержали Хати Чахон Парпиеву на съемной квартире. Также была задержана и Абдуллаева

Обе женщины обвинялись в совершении преступления, предусмотренного пунктом б части 2 статьи 127.1 УК РФ (торговля людьми, совершенная в целях его эксплуатации в отношении заведомо несовершеннолетнего). Слушания по данному делу будут продолжены 4 июня. Свидетелей, которые в основном являются земляками обвиняемых, доставят в зал суда в принудительном порядке.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе свердловского областного суда, подсудимым назначены следующие сроки: Абдуллаевой – шесть с половиной лет лишения свободы в колонии общего режима, Парпиевой – шесть лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Решение суда в законную силу пока не вступило, подсудимые могут обжаловать приговор в течение 10 дней. 

http://www.nr2.ru/ural/184585.html
5. Преступления против собственности
«Черные рейдеры» похитили 358 миллионов с предприятия в Нижней Салде

Екатеринбург, Июнь 10 (Новый Регион, Т. Исупова) – На Среднем Урале вскрыты новые эпизоды преступной деятельности группировки «черных рейдеров», возглавляемой 35-летним жителем Екатеринбурга, в настоящее время находящимся в международном розыске.

Как сообщает пресс-служба Генпрокуратуры РФ в УрФО, участниками данной ОПГ путем финансовых махинаций были похищены основные средства крупного промышленного предприятия, расположенного в Нижней Салде. Рейдеры, искусственно создав фиктивную кредиторскую задолженность, «вывели» 358 млн рублей. 

На днях по данному факту следственной частью окружного милицейского Главка возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное организованной группой в особо крупном размере), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет. За ходом расследования управлением Генпрокуратуры РФ в УрФО установлен особый контроль. http://www.nr2.ru/incidents/181976.html
В Екатеринбург осужден лжемилиционер, отбиравший у детей телефоны
Екатеринбург, Июнь 10 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге осужден лжемилиционер, отбиравший у детей сотовые телефоны.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе областной прокуратуры, в ноябре-декабре 2007 года в Железнодорожном районе уральской столицы 23-летний Андрей Логовой совершил два мошенничества и два грабежа в отношении детей 10-13 лет. Молодой человек подходил к детям, у которых имелись при себе сотовые телефоны, показывал им удостоверение, представляясь сотрудником милиции, а затем говорил, что несовершеннолетние похожи на тех, кого он разыскивает за совершение хищения мобильных устройств. Андрей брал у школьников сотовые телефоны якобы для проверки, а потом говорил, что обратно они смогут получить их, когда с родителями придут в отделение милиции и принесут все документы на аппарат. 

Аналогичным путем Логовой поступал дважды. Еще в двух эпизодах он просто отбирал у детей телефоны и, угрожая применением газового баллончика, просил их покинуть место происшествия и напуганные потерпевшие безропотно выполняли его приказы. Всего мошенник похитил сотовых телефонов на общую сумму более 22 тысяч рублей. Совершаемые им преступления подпадали под статьи 159 УК РФ («Мошенничество») и 161 УК РФ («Грабеж»).

Приговором Железнодорожного районного суда Екатеринбурга ему назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Кроме того, с осужденного постановлено взыскать сумму причиненного им потерпевшим ущерба. http://www.nr2.ru/incidents/182005.html
Чиновник нижнетагильского Департамента образования приговорен к 3 годам колонии

Нижний Тагил, Свердловская область, Июнь 24 (Новый Регион, Е. Таскина) – В Нижнем Тагиле осужден чиновник горадминистрации. Обвинительный приговор в отношении 54-летнего начальника управления по финансово-экономическому и материально-техническому обеспечению Департамента образования администрации города Нижний Тагил Шамиля Карымова был вынесен накануне Свердловским областным судом. Чиновник признан виновным в преступлении, предусмотренном частью 3 статьи 30 (покушение на преступление) и частью 3 статьи 159 УК РФ (покушение на мошенничество, совершенное с использованием служебного положения).

Как было установлено в ходе судебного рассмотрения, в ноябре прошлого года Шамиль Карымов потребовал от представителя ООО «ЭСКО» и ООО «Электросвязь-Е» передать ему 200 тысяч рублей – за якобы оказание помощи в погашении Департаментом образования образовавшейся перед компаниями задолженности в размере 807 тысяч 597 рублей. Отметим, что долг перед компаниями образовался в связи с тем, что администрация Нижнего Тагила не рассчиталась с ними за комплекс ремонтных работ, проделанных в образовательных учреждениях.

Между тем, Шамиль Карымов в силу своего служебного положения не имел возможности оказать представителю коммерческих структур какую-либо действенную помощь. Тем не менее, он ввел представителя фирм в заблуждение и получил от него 200 тысяч рублей.

Воспользоваться этими деньгами по своему усмотрению Шамиль Карымов не сумел, так как был задержан сотрудниками правоохранительных органов сразу после их получения. Приговором суда ему было назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

http://www.nr2.ru/incidents/183776.html
Екатеринбург: экс-глава комитета по управлению городским имуществом уличен в крупной растрате

Екатеринбург, Июнь 26 (Новый Регион, Е. Васильева) – О расследовании громкого коррупционного дела, касающегося мэрии Екатеринбурга, сообщила сегодня окружная прокуратура. Экс-руководитель комитета по управлению имуществом администрации Екатеринбурга уличен в крупной растрате. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, чиновник, чье имя в интересах следствия пока не раскрывается, путем корыстных злоупотреблений незаконно передал принадлежащее городу здание общей площадью более 1,3 тысяч кв.м. в пользу коммерческой структуры. При этом цена за помещения была занижена в 4 раза. Общий размер причиненного ущерба, по предварительным оценкам, составляет более 27 миллионов рублей.

По данному факту главным следственным управлением ГУВД Свердловской области возбуждено уголовное дело – по части 4 статьи 160 Уголовного кодекса РФ («Растрата»), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет.

По данным «Нового Региона», в данном деле может фигурировать бывший глава ЕКУГИ Александр Рябцев. Напомним, некоторое время назад агентство сообщало о том, что 
правоохранительные органы Свердловской области заинтересовались фактами продажи администрацией Екатеринбурга муниципального имущества по заведомо заниженным ценам. Тогда, в частности, по запросу управления экономической безопасности ГУВД области была проведена независимая экспертиза стоимости здания детской инфекционной больницы № 39 по адресу Ульяновская 13 «А». Согласно оценке, стоимость данного объекта была равна 38 миллионам рублей. В то же время в 2003 году администрация Екатеринбурга продала больницу некой фирме «Промышленный комплекс Урала» за 11 миллионов рублей, и, тем самым, нанесла ущерб городскому бюджету в 27 миллионов рублей. Под договором купли-продажи от 10 апреля 2003 года, стоят подписи главы ЕКУГИ Екатеринбурга Алексея Глотова и руководителя Горздрава Александра Прудкова.

В ходе предварительного расследования правоохранители выяснили, что в столь небольшую сумму (11 млн.) накануне продажи объект оценила фирма ООО «Центр Оценки».

Как удалось тогда установить, «Центр Оценки» являлся структурой, подконтрольной еще бывшему главе ЕКУГИ Рябцеву и тесно сотрудничал с администрацией города. По версии, которую озвучивали источники «Нового Региона» в милицейских кругах, «Центр оценки» был создан именно с целью выдавать подобные незаконные экспертные заключения, касающиеся стоимости имущества. По данным источника, больница была продана фирме, которая никогда не вела никакой финансовой деятельности и ни разу не предоставляла документы в налоговые органы. http://www.nr2.ru/ural/184089.html
Бывший начальник штаба свердловского ОМОНа с подельниками расхищал средства НТМК
Екатеринбург, Июнь 27 (Новый Регион, Е. Васильева) – В Свердловской области осуждены участники преступной группировки, расхищавшие финансы Нижнетагильского меткомбината. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ в УРФО, преступную группу возглавлял бывший начальник штаба ОМОН ГУВД Свердловской области Константин Кислицкий. Преступники на протяжении 2003-2005 годов путем многочисленных финансовых махинаций грабили крупнейший меткомбинат Среднего Урала. 

Расследованием установлено, что Кислицкий, возглавляя службу безопасности НТМК, а также его заместитель Сергей Бойцов, используя свое должностное положение, систематически занимались сбором информации о кредиторской задолженности НТМК. 

Эти составляющие коммерческую тайну сведения передавались ими другому участнику группировки – директору коммерческой фирмы ООО «Уралметпром-Холдинг» Сергею Скляру, который изготавливал поддельные нотариально удостоверенные доверенности от имени кредиторов предприятия – Северо-Кавказской, Куйбышевской, Октябрьской и Приволжской железных дорог, являющихся филиалами ОАО «Российские железные дороги».

С помощью этих и ряда других подложных документов, представленных в финансовое управление НТМК, Кислицкий, Бойцов, Скляр и их соучастники Валерий Юрченко, Александр Серебряков, Дмитрий Рыбников и Леонид Коробцев обманным путем похитили в общей сложности 33 векселя Сбербанка России на сумму около 24 миллионов рублей. Часть ценных бумаг была впоследствии обналичена, а полученные преступным путем средства легализованы.

В ходе следствия по требованию прокуратуры Кислицкий и четверо его соучастников были арестованы, а Скляр, находившийся на свободе, погиб в дорожно-транспортном происшествии. 

Накануне на основании доказательств, представленных прокурором в Свердловском областном суде, обвиняемые были признаны виновными в содеянном по части 4 статьи 159 (мошенничество), части 4 статьи 174-1 («Легализация средств, полученных преступным путем»), части 2 статьи 175 («Приобретение или сбыт имущества, добытого заведомо преступным путем») и части 2 статьи 204 («Коммерческий подкуп») Уголовного кодекса РФ. 

По требованию прокурора Кислицкому назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы, Бойцову – 4,5 лет, Серебрякову – 6 лет, Рыбникову – 7 лет и Коробцеву – 6 лет в колонии общего режима, а Юрченко определено 11 лет заключения в колонии строгого режима.

Кроме того, суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, обратил в пользу потерпевших арестованное в ходе следствия имущество обвиняемых общей стоимостью более 11 миллионов рублей.

http://www.nr2.ru/ural/184366.html
6. Преступления в сфере экономической деятельности

Количество фальшивых денег на Среднем Урале возросло на 70 процентов
Екатеринбург, Июнь 16 (Новый Регион, Е. Таскина) – Существенный рост преступлений, связанных с изготовлением и сбытом фальшивых денег, был зафиксирован в нынешнем году в Свердловской области, – рассказали «Новому Региону» в пресс-службе областной прокуратуры.

Количество преступлений, предусмотренных статьей 186 УК РФ (изготовление или сбыт поддельных денег или ценных бумаг) за прошедшие пять месяцев выросло более чем на 70 процентов: если в 2007 году было зафиксировано 467 случаев изготовления фальшивок, то в нынешнем году эта цифра составила 796. Напомним, что в случаях обнаружения поддельных денежных купюр уголовные дела возбуждаются немедленно. 

К примеру, в настоящий момент в Орджоникидзевском районном суде Екатеринбурга рассматривается уголовное дело согласно части 3 статьи 30 – статьи 186 УК РФ в отношении мужчины, который пытался разменять 10 пятисотрублевых купюр в одном из залов игровых автоматов по улице Старых большевиков в Екатеринбурге. Сбыть фальшивки преступнику не удалось, так как он был задержан прибывшими на место сотрудниками милиции – их вызвала охрана игрового зала.

http://www.nr2.ru/incidents/182516.html
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти

Лжесотрудники ФСБ в Екатеринбурге приговорены к 8 годам лишения свободы на двоих

Екатеринбург, Июнь 19 (Новый Регион, Е. Таскина) – При помощи поддельных удостоверений сотрудников ФСБ двое жителей Екатеринбурга совершили ограбления на сумму около ста пятидесяти тысяч рублей. Накануне суд приговорил каждого из них к 4 годам лишения свободы, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе облсуда. 

К 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима и штрафу в размере 5 тысяч рублей каждому были приговорены сегодня 42-летний Альфит Ахметшин и 48-летний Михаил Носков. В ходе судебного рассмотрения подтвердились факты мошенничества, на общую сумму в 149 тысяч рублей. Суд, однако переквалифицировал обвинение, предъявленное им ранее, с части 4 статьи 159 (мошенничество, совершенное организованной группой) на часть 3 статьи 159 (мошенничество, совершенное лицом в крупном размере), которая предусматривает наказание лишением свободы от 2 до 4 лет со штрафом до 10 тысяч рублей. 

Напомним, что Ахметшин и Носков завладели поддельными удостоверениями сотрудников Федеральной службы безопасности РФ, в которых указали ложные сведения о занимаемых ими должностях и специальных званиях. Ахметшин назвался полковником Управления ФСБ РФ, а Носков – генерал-майором УФСБ РФ. Также обманным путем они получили удостоверения членов профсоюзной организации Министерства внутренних дел. Затем злоумышленники обратились к начальнику хозяйственного отдела Уральского окружного управления материально-технического и военного снабжения МВД РФ и получили форменную одежду согласно «присвоенным» званиям, – с шевронами, петлицами и погонами полковника и генерал-майора. 

В начале сентября они предложили свои услуги в решении финансовых и иных проблем соучредительнице ООО «Планета», у которой возникли проблемы с арендой помещения под кафе-баром «Однажды в Америке», получив с нее в общей сложности 52 тысячи рублей. Преступники поясняли, что благодаря своему служебному положению могут решить все проблемы. Затем, также в сентябре 2007 года, Носков предложил свои услуги предпринимателю Спиридонову, который осуществляет подрядные работы и в тот момент вел поиск инвесторов. Спустя некоторое время Носков сообщил, что нашел инвестора, который готов оплатить работы на сумму в 800 миллионов рублей. Инвестора, разумеется, не было, но были установлены доверительные отношения со Спиридоновым. Тот однажды сообщил о том, что ООО «Уралевростиль» не оплачивает произведенные им подрядные работы. Используя весь свой «служебный» арсенал лже-сотрудникам ФСБ удалось получить долг в сумме 97 тысяч рублей, но Спиридонову они деньги не передали. 

Добавим, что приговор еще не вступил в законную силу и может быть обжалован в течение 10 суток. http://www.nr2.ru/incidents/183157.html
На Урале гражданина Китая приговорили к штрафу за взятку
 Тугулым, Свердловская область, Июнь 30 (Новый Регион, Е. Таскина) – Руководитель овощеводческой фирмы, зарегистрированной на Среднем Урале, решил отделаться от проблем с миграционным законодательством, предложив чиновнику взятку. Однако попытка уладить свои дела таким способом гражданину Китая не удалась, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Свердловской областной прокуратуры.

Тугулымский районный суд вынес накануне обвинительный приговор в отношении гражданина КНР Юй Чжицзюнь, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий). В ходе судебного заседания было установлено, что Юй Чжицзюнь, являющийся руководителем ООО «Шанхай-Е», занимающегося выращиванием овощей, совершил указанное преступление в мае 2008 года. 

На возглавляемом гражданином КНР предприятии, где работает более 20-ти его соотечественников, работниками прокуратуры Тугулымского района проводилась проверка исполнения миграционного законодательства. В ходе проверки были выявлены нарушения. 

Стремясь избежать установленной законом ответственности, Юй Чжицзюнь в служебном кабинете одного из работников прокуратуры оставил на столе 20 тысяч рублей, которые он предложил в качестве взятки. Однако данная взятка не была принята.

В отношении Юй Чжицзюнь было возбуждено уголовное дело, которое по окончании расследования было направлено в суд. Приговором суда гражданину КНР назначено наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей.

http://www.nr2.ru/ural/184618.html
8. Преступления, совершенные организованными группами

Срочно! В Свердловской области ликвидировано бандформирование, которым руководил экс-депутат
Екатеринбург, Июнь 10 (Новый Регион, И. Святки) – Сотрудники УБОП и СОБР свердловского ГУВД провели в понедельник совместную операцию по ликвидации крупного вооруженного бандформирования численностью 16 человек.

Как рассказал «Новому Региону» пресс-секретарь областного милицейского главка Валерий Горелых, бандой, которая действовала на Среднем Урале с 1999 года, руководил экс-депутат думы Шалинского городского округа по кличке «Батя», 1962 года рождения. Его имя и фамилия, также как и других членов ОПГ, в интересах следствия пока не разглашается. Пока лишь известно, что некоторые участники банды, все ранее судимые за особо тяжкие преступления, носили клички «Юсуп», «Пряха», «Авдей», «Лапа».

Банда совершала преступления общеуголовного характера, в том числе поджоги офисов, торговых точек местных бизнесменов. «Делалось это для того, чтобы запугать предпринимателей, которые не хотели платить дань. На счету ОПГ серия особо тяжких преступлений, в том числе разбои, грабежи, кражи. Так, в январе этого года члены банды совершили дерзкое вооруженное нападение на лесоперерабатывающую фирму в поселке Илим Шалинского района. В ночное время бандиты ворвались на территорию организации, жестоко избили охранников, похитили крупную сумму денег и скрылись. В 2001 году эти же бандиты совершили разбой на инкассаторскую машину УАЗ, перевозившую около 500 тысяч рублей для зарплаты местным предприятиям. В масках с оружием бандиты заблокировали уазик и похитили деньги», – отметил Валерий Горелых.

Задержали преступников вчера в ходе специальной операции на территории подконтрольного ОПГ автосервиса во время очередной криминальной сходки. В операции было задействовано 30 оперативников УБОП и 15 СОБРовцев. Бандиты попытались оказать сопротивление, но были обезврежены и задержаны. «Милиционеры изъяли шесть охотничьих незарегистрированных ружей, один обрез, один войсковой карабин и более 800 разнокалиберных патронов к ним, рассказал Горелых. – Главаря банды «взяли» в его офисе. При проведении обыска в его трехэтажном особняке, оперативники УБОП обнаружили тайник в курятнике, откуда изъяли автомат Калашникова, 200 боевых патронов к нему, пистолет Макарова с боекомплектом, три ручных противопехотных гранаты, а также черную маску с прорезью для глаз».

В настоящее время все члены ОПГ арестованы и содержатся под стражей. Оперативная разработка плана спецоперации по ликвидации банды, как отметил Горелых, осуществлялась при личном участии прокурора Свердловской области Юрия Пономарева и начальника ГУВД Михаила Никитина. http://www.nr2.ru/incidents/182035.html
В Екатеринбурге с участников группировки «ЗИГ 88» сняты обвинения в экстремизме, подростков осудили только за убийство
Екатеринбург, Июнь 30 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге вынесен приговор участникам неформального националистического экстремистского сообщества «ЗИГ 88».

Напомним, согласно обвинительному заключению, семь подростков – Иван Сажнев, 1988 года рождения, Максим Кунгурцев, (1989 г.р), Александр Кузин (1989 г.р., главарь банды), Александр Зубов (1989 г.р.), Иван Голосов (1989 г.р.), Александр Судьин (1991 г.р.) и Евгений Алексеев (1989 г.р.) составили основу группировки, которая была создана осенью 2006 года. Внутри организации постоянно проводились собрания членов, изучалась литература экстремистского характера, штудировались цели и задачи банды. Основным мотивом преступной деятельности служило разжигание межнациональной розни, ненависть и вражда в отношении лиц другой народности. Экстремисты организованно нападали на жертв, причиняли им вред здоровью различной степени тяжести. Лидеры банды являлись организаторами тяжких и особо тяжких преступлений против личности, при этом они постоянно осуществляли прием новых членов. 

Группировка прекратила свое существование 18 января прошлого года после задержания нескольких ее участников, обвиняемых в совершении убийства Подузова В.В. Члены сообщества договорились совершить убийство в отношении первого встреченного ими на территории Орждоникидзевского района представителя неславянских народов. При встрече нужно было спровоцировать драку, избить, а потом убить человека. Совершить задуманное было решено 13 января прошлого года. 

Около половины одиннадцатого вечера возле проходной ОАО «Уралмаш», на улице Донбасской, подростки встретили Подузова В.В. Используя малозначительный повод, Зубов спровоцировал ссору, а затем нанес ногой мужчине удар в голову, отчего тот упал. Подростки начали пинать свою жертву. Подузов попытался бежать, но экстремисты догнали его и нанесли еще несколько ударов ногами. После этого Голосов и Зубов оттащили мужчину к рекламному щиту и, взяв его под руки, ударили головой об конструкцию. Затем Зубов ударил потерпевшего найденной рядом стеклянной бутылкой, после чего избиение продолжилось. Под конец Голосов нанес мужчине в область шеи не менее 10 ударов ножом. После этого подростки похитили у потерпевшего сотовый телефон, две золотые цепочки, золотой крестик и скрылись. Как выяснилось позже, погибший от рук экстремистов мужчина был славянином.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе свердловского областного суда, в понедельник приговор участникам неформального националистического экстремистского сообщества «ЗИГ 88» был вынесен. В ходе процесса с подсудимых были сняты все обвинения в экстремизме (статья 282 УК РФ «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» – прим. «НР»), они были осуждены только за убийство человека из-за его «неславянской» внешности – по части 2 пункта «ж» статьи 105 УК РФ. Свердловский областной суд приговорил Александра Судьина к шести годам воспитательной колонии, Максима Кунгурцева – к шести годам, Александра Кузина – к семи, Александра Зубова – к восьми годам, Ивана Голосова – к девяти, Евгения Алексеева – к шести годам лишения свободы. Они будут отбывать наказание в колонии общего режима. Самый старший из всех обвиняемых – Иван Сажнев 1988 года рождения приговорен к 10 годам строгого режима.

http://www.nr2.ru/ural/184595.html
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