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1. Преступления, связанные с коррупцией

На Южном Урале выросло число коррупционных преступлений, из 35 должностных лиц реальный срок получили только 9
Челябинск, Июнь 01 (Новый Регион, Алла Александрова) – В прокуратуре Челябинской области состоялось координационное совещание, на котором были рассмотрены результаты работы по исполнению Национального плана противодействия коррупции, утвержденного в июле 2008 года Президентом России. Итоги заседания неутешительны: должностных преступлений на Южном Урале меньше не становится. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе прокуратуры Челябинской области, в первом квартале 2009 года сотрудниками прокуратуры было выявлено 139 незаконных нормативных актов в сфере муниципальной службы и противодействия коррупции. Выяснилось, что 31 акт содержал коррупциногенные факторы. В результате прокурором было вынесено 138 протестов, направлено заявление в суд. Нормативные акты были приведены в соответствие с законодательством. Выявленные нарушения касались сферы бюджетного законодательства, законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. «Всплыли» и такие факты, как нарушения законодательства об аттестации госслужащих. Например, по представлению прокурора области уволен начальник отдела кадров областного управления Роспотребнадзора, который длительное время игнорировал обязательные аттестацию и сдачу квалификационных экзаменов сотрудниками, а, кроме того, допустил несоответствие служебных контрактов служебному регламенту. Кроме того, нарушения закона о порядке прохождения муниципальной службы были обнаружены в администрации Карабаша. Начальник службы судебных приставов Миасса был уволен из-за неснятой и непогашенной судимости за должностное преступление. Об этом доложил первый заместитель прокурора области Андрей Назаров.

По итогам 1 квартала текущего года прокуроры выявили 92 нарушения законодательства о муниципальной службе: 16 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. С января по май было выявлено и зарегистрировано свыше 1 тысячи 300 преступлений коррупционной направленности – этот показатель на 7,5% больше аналогичного периода 2008 года. 

В судах Челябинской области с начала года было вынесено 40 обвинительных приговоров по «коррупционным» делам. Рассмотрены дела о взяточничестве и должностных преступлениях в отношении 2 депутатов, 9 госслужащих, 10 сотрудников правоохранительных органов, 4 медиков, 5 работников ветслужбы, 2 сотрудников управлений культуры, 2 директоров учебных заведений и 1 работника соцзащиты. В итоге к реальному лишению свободы было осуждено 9 человек. 

По мнению представителей областной прокуратуры, в рамках борьбы с коррупцией правоохранительным органам необходимо активизировать работу по выявлению нечистых на руку чиновников федерального уровня, а также их связей с организованной преступностью. http://www.nr2.ru/incidents/234450.html
Против начальника ОГИБДД Магнитогорска возбуждено уголовное дело
Магнитогорск, 4 июня 2009. В Челябинской области Орджоникидзевским межрайонным следственным отделом ведется следствие по уголовному делу в отношении начальника ОГИБДД УВД по Магнитогорску подполковника милиции А. Веселова – милиционер обвиняется по статье «Совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий». 

Уголовное дело в отношении должностного лица возбуждено вчера, третьего июня, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

Установлено, что в ноябре 2008 года в помещении ОГИБДД УВД по Магнитогорску его начальник незаконно вернул водительское удостоверение нарушителю без направления материала об административном правонарушении в суд, что повлекло существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства, выразившееся в непривлечении нарушителя к установленной законом ответственности. 

В настоящее время по уголовному делу создана следственная группа, проводятся необходимые следственные действия. 

В Орджоникидзевский районный суд Магнитогорска направлено ходатайство об отстранении подозреваемого Веселова от должности. http://www.uralpress.ru/art149449.htm
Сотрудник Челябинской госмедакадемии получил четыре года условно за взяточничество
Челябинск, 4 июня 2009, Иван Яцков. Сегодня, четвертого июня, Центральный районный суд Челябинска вынес обвинительный приговор ассистенту кафедры микробиологии Челябинской государственной медицинской академии Росздрава. 35-летний Алексей Скороходов подозревался в многократном получении взяток от студентов данного учреждения. 

В июне прошлого года подсудимый за вознаграждение в размере одной тысячи рублей поставил одной из студенток зачет по дисциплине «Микробиология». Полученными денежными средствами Скороходов распорядился по своему усмотрению. Впоследствии подозреваемый еще как минимум трижды получал взятки от студентов академии в обмен на заветную запись в зачетке, «заработав» таким образом порядка пяти тысяч рублей. 

Как сообщили корреспонденту «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Центрального районного суда Челябинска, Скороходов полностью признал свою вину и ходатайствовал об особом порядке принятия судебного решения. 

В итоге суд учел его раскаяние в содеянном, а также чистосердечное признание в совершении преступлений, активную помощь следствию, а также положительные характеристики с места работы и жительства. 

По решению суда Алексей Скороходов был приговорен к четырем годам лишения свободы условно с испытательным сроком три года и лишением права заниматься преподавательской деятельностью на срок три года. http://www.uralpress.ru/art149460.htm
В Челябинске капитан юстиции передала взятку сотруднику ОБЭП, чтобы помочь своей судимой знакомой
Челябинск, 9 июня 2009. Следователь одного из районных управлений внутренних дел Челябинска в звании капитана юстиции в целях освобождения от уголовной ответственности своей ранее судимой знакомой передала сотруднику подразделения по борьбе с экономической преступностью взятку в размере 50-ти тысяч рублей. 

По данному факту возбуждено уголовное дело по части первой статьи 291 (дача взятки должностному лицу), санкция которой предусматривают наказание в виде лишения свободы сроком до трех лет. 

За ходом расследования данного факта управлением генеральной прокуратуры Российской Федерации в УрФО установлен особый контроль, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления http://www.uralpress.ru/art149618.htm
Начальник Карталинской дистанции связи ЮУЖД обвиняется в злоупотреблении полномочиями
Челябинск, 10 июня 2009. Руководством Уральской транспортной прокуратуры утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении начальника Карталинской дистанции связи и сигнализации Южно-Уральской железной дороги Сергея Г. по факту злоупотребления им своими полномочиями, повлекшими причинение ущерба ОАО «РЖД» на сумму 800 тысяч рублей. 

В ходе предварительного следствия установлено, что в 2006 году по его указанию сотрудниками Карталинской дистанции собственными силами, в рабочее время, с использованием оборудования дистанции проводились ремонтные работы в интересах сторонней организации, за что Сергей Г. незаконно получил денежное вознаграждение в сумме 800 тысяч рублей. 

Органами следствия ему предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных статьями 201 (злоупотребление полномочиями), 204 (коммерческий подкуп), 165 (причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

В настоящее время уголовное дело направлено в Карталинский городской суд для рассмотрения по существу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Уральской транспортной прокуратуры. http://www.uralpress.ru/art149690.htm
В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении врача-взяточника
Челябинск, 15 июня 2009 11:53. В Челябинской области следственным отделом по Миассу расследуется уголовное дело в отношении 61-летнего врача городской больницы номер два, бравшего взятки за выдачу больничных листов. 

Уголовное дело возбуждено по признакам состава преступления, предусмотренного частью первой статьи 290 РФ «Получение должностным лицом взятки за незаконные действия». 

Предварительным расследованием по делу установлено, что врач в период с июня 2008 года по апрель 2009 года, являясь травматологом-ортопедом, в кабинете поликлиники больницы получал от жителей Миасса взятки в виде денежного вознаграждения в размере от трехсот до тысячи рублей. Также «клиенты» расплачивались с врачом коньяком «Дербент» за выдачу им подложного листка нетрудоспособности. 

В ходе следствия установлено пять эпизодов преступной деятельности врача. В настоящее время проводятся оперативные мероприятия и следственные действия, направленные на выявление дополнительных эпизодов его преступной деятельности, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art149818.htm
Житель Копейска пытался сократить срок своего административного ареста с помощью взятки
Копейск, 16 июня 2009 17:40. Следственным отделом по Копейску (Челябинская область) завершено расследование уголовного дела в отношении местного жителя – 30-летнего Виталия Никитина, который пытался сократить срок своего административного ареста с помощью взятки. 

Следствием установлено, что 22 апреля 2009 в отношении Никитина за совершение административного правонарушения был составлен протокол об административном задержании, после чего мужчина был направлен в изолятор временного содержания (ИВС) при УВД по Копейскому городскому округу. По решению мирового судьи судебного участка номер два Копейска от 23 апреля 2009 года за вождение автомобиля в состоянии алкогольного опьянения и без прав Никитин был подвергнут административному аресту сроком на пять суток. 

С целью досрочного освобождения из-под стражи мужчина передал в качестве взятки милиционеру ИВС пятьсот рублей. После передачи денег и попытки выйти из изолятора Виталий Никитин был задержан сотрудниками милиции. 

Органом предварительного следствия ему предъявлено обвинение в даче взятки должностному лицу. Уголовное дело направлено прокурору Копейска для утверждения обвинительного заключения и направления в Копейский городской суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

http://www.uralpress.ru/art149939.htm
Высокопоставленные сотрудники Троицкого военкомата склонили призывника к даче крупной взятки
Троицк, 17 июня 2009 16:15. В Троицке (Челябинская область) сотрудники оперативно-розыскного бюро главного управления МВД России по Уральскому федеральному округу задержали с поличным при получении взятки за уклонение от призыва на службу в армию начальника второго отделения Троицкого райвоенкомата 1971-го года рождения и начальника медкомиссии призывного пункта при РВК 1976-го года рождения. 

Как установлено в ходе оперативных мероприятий, 24-летний житель Троицка, пройдя медкомиссию, обратился к начальнику второго отделения с просьбой уточнить место прохождения службы. Подполковник ответил, что служить ему придется на Севере, в суровых климатических условиях, но тут же предложил призывнику два более льготных альтернативных варианта: заплатить 60 тысяч рублей и служить вблизи родного города или вообще не проходить воинскую службу, заплатив 95 тысяч рублей. 

В итоге длительной беседы офицер склонил недавнего выпускника вуза к отказу от службы за плату в размере 95-ти тысяч рублей. О состоявшейся их договоренности стало известно сотрудникам оперативного подразделения окружного милицейского Главка. 

В результате в момент передачи призывником взятки в служебном кабинете начальника второго отделения РВК задержаны с поличным сам подполковник и начальник медкомиссии призывного пункта, способствовавший выдаче «белого» военного билета для уклонения от воинской службы. 

По данному факту следователем окружной военной прокуратуры возбуждено уголовное дело по пункту «а» части четвертой статьи 290 УК РФ «Получение взятки группой лиц по предварительному сговору». 

Данной статьей предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от семи до 12-ти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. 

Начальник второго отделения Троицкого военкомата арестован и помещен в СИЗО Магнитогорска. Его соучастнику – начальнику медкомиссии призывного пункта с учетом состояния здоровья избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Сам же призывник после случившегося с ним изъявил свое желание служить в Российской Армии, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления МВД РФ по УрФО. http://www.uralpress.ru/art149990.htm
Сотрудник ЧелГМА наказан за взятки
Челябинск, 22 июня 2009 16:30. В Челябинске Центральный районный суд вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего ассистента кафедры микробиологии Челябинской государственной медицинской академии Росздрава, изобличенного в получении взяток. 

Как сообщает агентству «Урал-пресс-информ» пресс-служба управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, в ходе судебного заседания прокурором было доказано, что он в период с июня 2008 года по февраль 2009 года за выставление зачетов по своему предмету без проверки знаний студентов Алексей Скороходов получил от них взятки на общую сумму более пяти с половиной тысяч рублей. 

Основываясь на позиции прокурора, суд признал его виновным в содеянном и приговорил к четырем годам лишения свободы с испытательным сроком. Кроме того, мздоимец лишен права заниматься преподавательской деятельностью сроком на три года. Приговор вступил в законную силу. http://www.uralpress.ru/art180169.htm
Суд признал вину бывшего руководителя Верхнеуральского лесхоза
Челябинск, 25 июня 2009 16:02. Верхнеуральский районный суд Челябинской области признал виновным бывшего руководителя Верхнеуральского лесхоза в присвоении и растрате, злоупотреблении должностными полномочиями, а также превышении должностных полномочий. 

Как сообщают агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области, сотрудники Магнитогорского межрайонного отдела управления по налоговым преступлениям ГУВД области в ходе комплекса оперативно-розыскных мероприятий установили, что в период с октября 2005 года по ноябрь 2006 года руководитель «Верхнеуральского лесхоза» Михаил Моисеенко, используя свое служебное положение, присвоил и растратил имущество госучреждения на общую сумму порядка 200 тысяч рублей. 

Выяснилось, что он передал в безвозмездное пользование аффилированному юридическому лицу фирме «Эколесстрой» (одним из непосредственных руководителей которого являлся сам Михаил Моисеенко) административное здание, расположенное в Магнитогорске, площадью почти 340 квадратных метров. Как результат, в бюджет за пользование федеральным имуществом не поступила арендная плата в сумме около 400 тысяч рублей. 

Также сотрудникам милиции удалось установить, что Михаил Моисеенко, используя свои служебные полномочия вопреки интересам службы, осуществлял поставку пиломатериалов от лесхоза организации «Эколесстрой» по ценам ниже установленных. Как следствие, материальный ущерб, причиненный федеральному госучреждению, превысил 400 тысяч рублей. 

На основании материалов, собранных управлением по налоговым преступлениям ГУВД области, действия директора ФГУ «Верхнеуральский лесхоз» были квалифицированы следственными органами по целому ряду статей, предусмотренных Уголовным кодексом. Верхнеуральский районный суд признал теперь уже бывшего директора «Верхнеуральского лесхоза» виновным в совершении указанных преступлений и назначил ему наказание в виде четырех лет лишения свободы условно с аналогичным испытательным сроком. http://www.uralpress.ru/art180293.htm
Служба безопасности УФССП по Челябинской области изобличила взяточника
Челябинск, 26 июня 2009 14:25. Вчера, 25 июня, в результате совместной операции с сотрудниками УФСБ по Челябинской области во время приема взятки был задержан судебный пристав-исполнитель Ленинского района города Челябинска. 

В этот же день было возбуждено уголовное дело в отношении судебного пристава-исполнителя В., по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.290 УК РФ. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УФПСС по Челябинской области, информация о готовящемся преступлении поступила в отдел собственной безопасности УФССП по Челябинской области некоторое время назад. Было известно, что В.склоняет гражданина Б. к даче взятки за прекращение исполнительного производства по взысканию алиментов. Пристав обещал незаконно прекратить производство за сумму в 50 тысяч рублей. Договорились на 30-ти. Сначала должник передал приставу 15 тысяч рублей и эта сумма была оформлена документально - с заполнением квитанции - как штраф предприятию, на котором работает должник. Административный штраф приставом был выписан на имя руководителя организации за нарушение перечисления части зарплаты должника для перечисления взыскательнице. 

Затем, спустя полтора часа, должник по телефону указал место и время встречи для передачи остальных 15 тысяч. К условленному месту выехали сотрудники службы собственной безопасности УФССП и УФСБ по Челябинской области. Сразу же после приема денег судебный пристав-исполнитель В. был задержан и препровожден в СК городской Прокуратуры. В тот же день было возбуждено уголовное дело. 

По словам старшего судебного пристава Ленинского района города Челябинска Надежды Королевой, она потрясена случившимся. За ее 29-летний стаж работы в службе это первый случай взяточничества среди ее коллег и подчиненных. Тем более, подчеркивает она, преступление совершил человек, видимо, совершенно не сознающий значимости и социальной ответственности своей профессии, проработавший в службе чуть более месяца. На работу он был принят 14 мая 2009 года. 

В данной ситуации налицо результат работы с проявлениями коррупции в рядах судебных приставов, которую уже длительное время планомерно и последовательно проводит служба собственной безопасности УФССП по Челябинской области. 

За преступления, указанные в ч.2 ст. 290 УК РФ, предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от пяти до семи лет с лишением права занимать определенные должности сроком до трех лет. http://www.uralpress.ru/art180332.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Сотрудники ЮУ УВДТ задержали иностранку с героином в детской игрушке
Челябинск, 2 июня 2009. Сотрудники Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ) перекрыли устойчивый канал поставки героина. В результате оперативно-розыскных мероприятий, длившихся около двух месяцев, из незаконного оборота изъято полтора килограмма тяжелого наркотика. 

Транспортные милиционеры совместно с таможенной службой задержали на станции Челябинск пассажира девятого вагона поезда «Кисловодск–Новокузнецк». В ходе досмотра у задержанного 28-ми летнего азербайджанца была изъята подозрительная сумка, в которой находился пакет с порошкообразным веществом бежевого цвета. Экспертным исследованием было установлено, что изъятое вещество относится к категории наркотических средств и является героином. 

После проведения ряда оперативных мероприятий в том же поезде, но уже на станции Петухово была задержана женщина, нанявшая наркокурьера. 53-летняя жительница Азербайджана зашила пакет с белым порошком в детскую мягкую игрушку. Курьершу задержали, в ходе досмотра смертельно опасная игрушка была обнаружена, в ней оказалось 510 граммов героина. 

Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ «Незаконный оборот наркотиков», сообщает пресс-служба ЮУ УВДТ. http://www.uralpress.ru/art149310.htm
В Миассе наркоторговцы лечили лошадь марихуаной
Миасс, 4 июня 2009. В Челябинской области сотрудниками Миасского межрайонного отдела областного наркоконтроля пресечена деятельность очередной наркоцепочки. Вместе с наркотиками – марихуаной и героином – на одном из обысков обнаружены три ствола незаконного оружия: два незарегистрированных охотничьих ружья и самодельный пистолет, переделанный для стрельбы боевыми патронами. 

Участники преступной группы сбывали наркотики (в основном героин) глубокой ночью и только самым проверенным лицам. Непосредственно перед сбытом территория, на которой должна была осуществиться преступная сделка, патрулировалась группами молодых людей. Они внимательно изучали людей и автомобили. Деньги за смертоносный груз наркоторговцы получали от покупателя заранее – за два-три дня до фактической передачи наркотика. 

В операции по задержанию преступников были задействованы оперативники четырех межрайонных отделов и офицеры спецназа управления наркоконтроля по Челябинской области. 

Один из коттеджей спецназу полиции пришлось брать штурмом. Уже в первые минуты обыска в коттедже поставщиков наркотиков наркополицейские извлекли два гладкоствольных ружья, чуть позднее – боевой пистолет. 

В ходе проведения оперативной операции было изъято свыше 550-ти граммов героина, из которого преступники планировали приготовить более десяти тысяч условных доз. 

В поднявшемся переполохе многочисленные жильцы криминальных домов пытались избавиться от другого противозаконного имущества, но не успели. Наркополицейские обнаружили несколько «пробников» героина и марихуаны, второпях выброшенные папиросы с марихуаной, весы для расфасовки зелья. 

Хозяева от найденных вещественных доказательств отказывались. Так, на вопрос о найденной марихуане ответили, что ее отваром лечат ноги лошади, потому наркотик и лежит в конюшне. 

В отношении трех задержанных возбуждено уголовное дело по статье 228.1 УК «Сбыт наркотика в особо крупном размере». Остальные участники пока имеют статус свидетелей обвинения, следствие продолжается. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля, у одного из торговцев давно сидит на героиновой игле сын. Пока наркоторговец обеспечивал наркотиком чужих детей, в смертельный капкан попал его собственный ребенок. http://www.uralpress.ru/art149408.htm
Иностранный гражданин привез в Челябинск 98 капсул с героином в своем желудке
Челябинск, 8 июня 2009. Металлургический районный суд Челябинска приговорил к 11-ти с половиной годам лишения свободы гражданина Узбекистана Б., незаконно перевезшего в Челябинск 98 капсул с героином. Более восьмисот граммов тяжелого наркотика иностранец привез в собственном желудке. 

В аэропорту Челябинска после прохождения таможенного контроля сотрудники Челябинской таможни задержали Б. по подозрению в транспортировке наркотика. В дорожной клинической больнице из организма Б. были извлечены капсулы с наркотическим средством. 

В судебном заседании гражданин Узбекистана не признал себя виновным в приготовлении к незаконному сбыту наркотических средств в особо крупном размере. Он пояснил, что действительно перевез героин в 98 капсулах на территорию Российской Федерации, но не в целях незаконного сбыта, а для личного употребления. Вину в совершении контрабанды наркотика Б. признал полностью. 

Как сообщает пресс-служба Металлургического районного суда Челябинска, наркотик, купленный на родине за полторы тысячи долларов, гость из Таджикистана собирался продать в Кыштыме, где ранее работал на стройке со своими земляками. 

Приговор в законную силу не вступил. http://www.uralpress.ru/art149564.htm
В Челябинской области увеличилось число летальных исходов от употребления наркотиков
Челябинск, 9 июня 2009. В Челябинской области в мае зарегистрировано 115 летальных исходов от отравления наркотиками. Показатель вырос на 19 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля, южноуральцы травились наркотиками, доля различных примесей в которых составляет по-прежнему 95 процентов. 

В мае в Челябинской области наблюдалась повышенная активность преступных группировок, пытавшихся в значительных объемах доставить наркотики афганского происхождения из республик ближнего зарубежья. Сотрудниками наркоконтроля было раскрыто 86 групповых преступлений, 281 участник наркоцепочек предстанет перед судом уже в этом году. 

В мае наркополицейские изъяли из незаконного оборота свыше 21-й тысячи условных доз различных наркотиков общим весом более 11-ти килограммов. За этот период наркополицейские осуществили пять значительных, по меркам ООН, изъятий наркотиков. Если Государственная Дума России поддержит инициативы руководства ФСКН, то за каждое такое изъятие преступников может ожидать пожизненное наказание. 

Количество изъятого за пять месяцев текущего года героина выросло почти на 44 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило более 15-ти килограммов. Это свыше 160-ти тысяч условных доз. 

Благодаря активным жителям Южного Урала, наркополицейские с начала года ликвидировали преступную деятельность 12-ти наркопритонов. По итогам мая еще три содержателя наркопритонов предстанут перед судом. http://www.uralpress.ru/art149645.htm
Директор «Челябинского металла» задержан за перевозку гашиша и подделку прокурорского удостоверения
Челябинск, 15 июня 2009 11:18. В Екатеринбурге в ходе спецмероприятий, проведенных на минувшей неделе органами прокуратуры Свердловской области, задержан с поличным директор коммерческой фирмы «Челябинский металл», занимавшийся перевозкой гашиша на личном автомобиле «Toyota Land Cruiser Prado». 

При проведении обыска у наркодельца обнаружены и изъяты партия расфасованного зелья общей массой около ста граммов, что в соответствии с законом является особо крупным размером, а также изготовленное им фальшивое служебное удостоверение работника прокуратуры Челябинской области. 

На основании заключения прокурора наркодилер арестован судом и водворен в следственный изолятор. Ему предъявлено обвинение по части первой статьи 327 (подделка официального документа) и части второй статьи 228 (незаконное приобретение, хранение, перевозка наркотических средств), санкции которых предусматривают ответственность в виде лишения свободы сроком до двух и до десяти лет соответственно. 

За расследованием данного уголовного дела установлен особый контроль, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе. http://www.uralpress.ru/art149814.htm
В Челябинской области неуклонно растет число водителей-наркоманов
Челябинск, 16 июня 2009 14:51, Евгения Александрова. В Челябинской области неуклонно растет число водителей-наркоманов – приблизительно на тридцать процентов ежегодно. 

В этом году семьдесят процентов из тысячи 580-ти освидетельствованных в челябинской областной клинической наркологической больнице автомобилистов на момент задержания находились в состоянии наркотического опьянения. Остальные водители во время освидетельствования были трезвы, но в их организмах обнаружено наличие наркотических веществ. 

Такую неутешительную информацию озвучил сегодня, 16-го июня, заместитель главного врача областной наркологической больницы Михаил Денисламов на семинаре для представителей крупных предприятий Челябинска, входящих в региональное общественное объединение работодателей «ПРОМАСС». Семинар состоялся в управлении наркоконтроля по Челябинской области. 

По словам Михаила Денисламова, водители общественного транспорта приспособились употреблять зелье после предрейсового осмотра и выходить на линию уже «под кайфом». Поэтому сотрудники ГИБДД периодически задерживают водителей-наркоманов, которые у хозяев числятся «чистыми». 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля, наркозависимость, возникшая у работника, перестает быть только его собственной проблемой. На территории Челябинской области исследования показывают тревожную цифру: от семи до 15-ти процентов сотрудников производств допускают потребление наркотических веществ. При этом почти 160 предприятий Южного Урала имеют статус потенциально опасных объектов. 

Чтобы предотвратить вероятность техногенных аварий по вине наркозависимых, спецслужбы третий год проводят всероссийскую операцию «Объект», включающую в себя меры профилактического и заградительного характера. На территории Челябинской области координатором ежегодной операции выступает областной наркоконтроль. 

Работодатели проверяют адекватность людей, работающих с государственной тайной, с движущимися механизмами, с денежными потоками, на высоте, при высоких температурных условиях. http://www.uralpress.ru/art149906.htm
Аноним из Магнитогорска помог задержать иностранцев с крупной партией наркотиков

Магнитогорск, 17 июня 2009 14:35, Евгения Александрова. В Челябинской области – первое в этом году крупное изъятие партии гашиша общим весом более 92-х килограммов. Задержано трое подозреваемых – граждан республики Кыргызстан, которые в настоящее время заключены под стражу и дают показания. 

Пресечение канала поставки высококачественного гашиша стало возможным благодаря анонимному звонку, поступившему из Магнитогорска. 

Следователи управления наркоконтроля по Челябинской области отрабатывают версию перемещения наркотика через государственную российско-казахстанскую границу в районе пограничного пункта пропуска Петухово (Курганская область). 

Как сообщил журналистам заместитель начальника областного наркоконтроля Игорь Ткач, гашиш был упакован в брикеты с выдавленным клеймом «100 %» и индивидуальную упаковку. К каждому свертку скотчем была приклеена половина купюры достоинством в один сом (киргизская валюта). Следствие полагает, что разорванные дензнаки служили для индивидуализации каждого пакета. Вероятно, вторые половинки денежных купюр при получении товара должны были предъявить клиенты наркоторговцев. 

По словам Игоря Ткача, аноним сообщил, что в Магнитогорске возле гаражей появляются иностранцы, причем явно не местные. Перемещают крупные сумки, тюки. Пытаются скрыть происходящее от любопытных глаз, выглядят испуганными. 

По указанию начальника областного наркоконтроля Виктора Кузенкова за подозрительными личностями было установлено наружное наблюдение. Информация подтвердилась в значительной части. 

После загрузки груза в автомобиль правоохранительные органы остановили его на трассе. В авто обнаружились брикеты с гашишем общим весом десять килограммов. Незамедлительно была дана команда спецподразделению проверить гараж в Магнитогорске, где обнаружилось еще 82 килограмма наркотического средства. 

Как сообщил Игорь Ткач, без телефонного звонка, поступившего в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью», вероятность задержания всей партии гашиша была бы минимальной. 

По его словам, аналогичный груз был задержан в Свердловской области. Есть информация, что он пришел морским путем из Ирана. 

Владелец гаража, в котором хранился гашиш, проходит по делу как свидетель, - арендодатель, считает следствие, не имел представления, зачем иностранцам понадобился его гараж. 

Трем уроженцам Кыргызстана предъявлено обвинение по пункту «г» части третьей статьи 228 УК РФ, отрабатывается также версия контрабанды. В совокупности данные статьи предусматривают наказание до 25-ти лет лишения свободы. То, как преступники сумели пересечь границу, сотрудники наркоконтроля выясняют с помощью пограничников и сотрудников таможенной службы. 

В настоящее время в управлении наркоконтроля по Челябинской области завершается расследование уголовного дела в отношении международной преступной группировки, у членов которой изъято более пятисот килограммов марихуаны. 

По словам заместителя начальника следственной службы областного наркоконтроля Владимира Бобнева, изъятие из незаконного оборота 92-х килограммов гашиша – не самое крупное. Так, в Свердловской области изъято двести килограммов гашиша, есть случаи, когда изымается по триста килограммов этого наркотика. 

Также Владимир Бобнев отметил, что в этом году в сравнении с прошлым годом отмечается возросшее число уголовных дел, заведенных в отношении организованных преступных групп и организованных преступных сообществ – самых опасных форм преступности. http://www.uralpress.ru/art149977.htm
В Челябинске ликвидирована химическая лаборатория по производству амфетаминов и ДОПов
Челябинск, 30 июня 2009 13:45, Евгения Александрова. В Челябинске ликвидирована подпольная химическая лаборатория по производству синтетических наркотиков, в том числе амфетаминов и ДОПов, имеющих сложнейшую химическую формулу. 

ДОП является новым сильнодействующим наркотическим веществом. Уголовная ответственность наступает с продажи одной тысячной грамма этого наркотика. 

Лаборатория действовала в одной из квартир Центрального района Челябинска. В момент проведения обыска сотрудники правоохранительных органов изъяли боле ста граммов синтетики, химические реактивы и оборудование. Обезврежена организованная преступная группа из четырех человек, которые занимались производством и сбытом наркотиков длительное время. Об этом корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» стало известно от начальника оперативно-розыскной части-2 уголовного розыска по противодействию незаконному обороту наркотиков (ОРЧ-2 по ПНОН) ГУВД по Челябинской области полковника милиции Сергея Юхименко. По его словам, в последнее время в регионе наблюдается активизация торговцев именно синтетическими наркотиками, стоимость которых превышает стоимость героина. 

Всего с начала этого года милиция изъяла из незаконного оборота около ста килограммов наркотических средств, в том числе более тридцати килограммов героина. http://www.uralpress.ru/art180435.htm
Сотрудницу одного из банков Челябинской области будут судить за сбыт наркотиков
Челябинск, 30 июня 2009 14:00, Евгения Александрова. В Челябинской области в этом году по подозрению в сбыте наркотиков милицией задерживались сотрудники банков, государственных учреждений, Южно-Уральской железной дороги. 

Как подчеркнул начальник оперативно-розыскной части номер два уголовного розыска по противодействию незаконному обороту наркотиков (ОРЧ-2 УР по ПНОН) ГУВД по Челябинской области полковник милиции Сергей Юхименко, вышеперечисленные лица занимались преступной деятельностью с удовольствием. 

Буквально сегодня, 30-го июня, заканчивается следствие по делу в отношении сотрудницы одного из банков Челябинской области, занимавшейся сбытом наркотиков. Дело в отношении предприимчивой женщины передается на рассмотрение в суд. 

Банковская служащая привозила наркотики в Челябинск, передавала их оптовым покупателям, деньги переводила по безналичному расчету. 

Помимо статьи 228 УК РФ за распространение наркотиков женщине грозит статья «Легализация преступных доходов в составе организованной преступной группы», которая предусматривает ответственность в виде лишения свободы сроком до 15-ти лет. Наказание по статье 228 может достигать 20-ти лет исправительной колонии. http://www.uralpress.ru/art180437.htm
В Челябинске изъято 20 килограммов чистого героина
Челябинск, 30 июня 2009 17:22, Евгения Александрова. В Челябинске в этом году сотрудники оперативно-розыскной части-2 уголовного розыска по противодействию незаконному обороту наркотиков ГУВД по Челябинской области изъяли двадцать килограммов чистого героина у организованной преступной группы, организатором которой являлся гражданин республики Таджикистан. 

Всего в этом году из незаконного оборота сотрудниками областного милицейского подразделения изъято более тридцати килограммов героина, в то время как за весь 2008-й год им удалось изъять только 17 килограммов тяжелого наркотика. По словам начальника ОРЧ-2 УР по ПНОН ГУВД по Челябинской области полковника милиции Сергея Юхименко, увеличение показателей работы правоохранительных органов в сфере противодействия незаконному обороту наркотических веществ свидетельствует о росте их профессионализма. 

Как он сообщил сегодня, 30-го июня, на пресс-конференции в своем ведомстве, организатор преступной группы, промышлявшей сбытом героина в поселке Старокамышинск Копейска, в результате длительной разработки попался на сбыте 50-ти граммов героина (оперативная информация о появлении крупного канала сбыта наркотиков на Южном Урале появилась у одного из сотрудников ОРЧ-2). В дальнейшем милиционеры нашли два тайника, в которых хранилась крупная партия героина, расфасованного в пакеты со специальными надписями. Надписи свидетельствовали о принадлежности товара тому или иному хозяину. Пакеты были перемотаны скотчем – для длительности хранения наркотика. 

Проведенные оперативно-розыскные мероприятия позволили изъять героин до того, как он был распределен на территории Челябинской области и за ее пределами. 

Операция проводилась совместно с сотрудниками управления ФСБ РФ по Челябинской области, с которым о ОРЧ-2 налажено тесное взаимодействие. http://www.uralpress.ru/art180470.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
В Челябинске задержан убийца-геронтофил
Челябинск, 2 июня 2009. В Челябинске охранники кладбища Фатеевское (Ленинский район) задержали подозреваемого в изнасиловании и убийстве женщины 1933-го года рождения. 

Труп Т. Селезневой с множественными телесными повреждениями был обнаружен на территории кладбища вечером 30-го мая. 

В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий в эти же сутки установлены обстоятельства произошедшего и личность преступника, которым оказался 19-летний житель Челябинска К., который 27 мая 2009 года вернулся из армии, отслужив в рядах внутренних войск МВД РФ. 

Следствием установлено, что 30 мая К., находясь на территории кладбища, увидел там ранее незнакомую ему пенсионерку и решил изнасиловать ее. Подозреваемый нашел камень, несколько раз ударил им жертву по голове, после чего изнасиловал и добил камнем. От полученных травм потерпевшая скончалась на месте происшествия. 

После этого на территории кладбища к подозреваемому, одежда которого была в крови, подошла ранее незнакомая женщина с намерением узнать, не требуется ли ему медицинская помощь. К. отказался от помощи, а когда женщина стала удаляться от него, нашел камень, догнал потерпевшую, нанес ей несколько ударов камнем в голову, отобрал сумку, в которой находился сотовый телефон, и выбежал с кладбища. Женщина рассказала о случившемся охранникам кладбища, которые по горячим следам задержали злоумышленника. 

Вчера, первого июня, судом Ленинского района Челябинска К. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В ближайшее время ему будет предъявлено обвинение и назначено проведение судебно-психиатрической экспертизы. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art149315.htm
Сотрудник ГИБДД приговорен к трем годам колонии и штрафу в один миллион рублей
Челябинск, 3 июня 2009. Ленинский районный суд Челябинска вынес обвинительный приговор бывшему работнику милиции, по вине которого произошло дорожно-транспортное происшествие со смертельным исходом. Судебное заседание состоялось в понедельник, первого июня. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областной прокуратуры, что ход и результаты расследования данного уголовного дела получили широкий общественный резонанс, поэтому они находятся на особом контроле прокурора города. 

В ходе судебного заседания установлено, что в 11 октября прошлого года сотрудник ГИБДД при ОВД по Еткульскому району 26-летний Евгений Абашин изрядно выпил. Не смотря на это, находясь при исполнении своих служебных обязанностей, он сел за руль автомобиля. Во время движения на большой скорости в ночное время по проезжей части автодороги «Меридиан» в районе дома 101 по улице Игуменка в Ленинском районе, Абашин сбил пешехода, переходившего проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. От полученных телесных повреждений потерпевший 27-летний мужчина скончался на месте происшествия. 

По решению суда Абашин приговорен к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Кроме того, в счет возмещения морального вреда с подсудимого в пользу представителей потерпевшего взыскано 950 тысяч рублей. 

http://www.uralpress.ru/art149377.htm
В Ленинском районе Челябинска кухонным ножом убит подросток
Челябинск, 10 июня 2009. В Челябинске кухонным ножом убит 16-летний житель Ленинского района Дмитрий Сильнов. 

В течение нескольких часов следователями и сотрудниками органов внутренних дел была установлена личность преступника, им оказался 19-летний учащийся второго курса профессионального училища номер 20, который в тот же день был задержан. 

В ходе предварительного расследования по делу установлено, что вечером четвертого июня подростки в компании знакомых распивали спиртные напитки недалеко от училища, ночью возвращались домой. Между потерпевшим и подозреваемым произошла ссора на почве возникших личных неприязненных отношений, в ходе которой учащийся ПУ решил убить Сильнова, так как тот периодически заставлял его, угрожая насилием, совершать преступления. Ранее оба подростка привлекались к уголовной ответственности за угон транспортного средства 

Реализуя преступный умысел, подозреваемый нанес жертве ножом не менее четырех ударов в грудь и живот, от которых тот скончался на месте преступления. 

Учащемуся ПУ предъявлено обвинение в убийстве, вину в содеянном он признал полностью. Судом Ленинского района ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art149717.htm
Суд приговорил двоих южноуральцев к пожизненному лишению свободы за заказное убийство пятерых мужчин
Челябинск, 11 июня 2009. Челябинский областной суд сегодня, 11-го июня, приговорил 28-летнего Сергея Ионова и 34-летнего Игоря Ампилогова к пожизненному лишению свободы за заказные убийства пятерых мужчин. Их соучастник Александр Девятов 1976-го года рождения приговорен к 19-ти годам колонии строгого режима. 

Подсудимые были признаны виновными в убийстве более двух лиц, совершенном по найму, организованной группой (пункты а, ж, з части второй статьи 105), а также в незаконной перевозке и ношении огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенных организованной группой (часть третья статьи 222 УК РФ). 

Судом также удовлетворены иски родственников потерпевших о возмещении морального вреда. Всего с осужденных в пользу родственников будет взыскано четыре миллиона рублей, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда. 

Судом установлено, что, действуя в составе организованной группы, Ионов, Девятов и Ампилогов по найму совершили убийство пятерых мужчин. Для совершения преступления они на автомобиле своего знакомого прослеживали график, маршруты, длительность поездок потерпевшего Р. 

Используя опыт ведения боевых действий Ионова, подсудимые заранее выбрали место совершения убийства (проселочную дорогу за пределами Челябинска, справа от автотрассы Челябинск – Курган, по которой Р. и его спутники возвращались с дачи Р., расположенной в Тракторозаводском районе Челябинска). Для совершения убийства преступники использовали автомат Калашникова пистолет ТТ. Ионов и Девятов на месте совершения преступления сделали шалаш, вырыли в земле углубления для маскировки, проделали «тоннель» со «смотровыми окнами» для быстрого передвижения по лесопосадкам вдоль дороги и наблюдения за обстановкой. Далее на другом автомобиле своего знакомого подсудимые организовали перевозку оружия к месту запланированного убийства. 

В результате совместных действий преступников в июле 2006-го года пятерым потерпевшим были причинены многочисленные огнестрельные ранения, от которых они умерли на месте происшествия. Позже, в неустановленный период времени, подсудимые получили от не установленного следствием лица вознаграждение за совершенное убийство. 

Приговор не вступил в законную силу, он может быть обжалован в кассационном порядке в Верховный Суд РФ. http://www.uralpress.ru/art149795.htm
Юный житель Челябинска подозревается в жестоком убийстве матери
Челябинск, 11 июня 2009 14:50, Евгения Александрова. В Челябинске вчера, десятого июня, по подозрению в убийстве матери задержан ее сын 1991-го года рождения. 

Труп 41-летней женщины был обнаружен в 16 часов 30 минут в подъезде дома по улице Энергетиков (Ленинский район). На теле погибшей обнаружены ножевые ранения груди и головы. Подозреваемому избрана мера пресечения – содержание под стражей, сообщила корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь УВД по городу Челябинск Светлана Ершова. 

В этот же день в 13 часов 30 минут молодой человек 1981-го года рождения причинил тяжкие телесные повреждения – ножевые ранения грудной клетки, шеи и живота – своей сожительнице-ровеснице. Мера пресечения в отношении подозреваемого избирается. Ведется расследование. http://www.uralpress.ru/art149773.htm
Суд приговорил двоих южноуральцев к пожизненному лишению свободы за заказное убийство пятерых мужчин
Челябинск, 11 июня 2009 16:25. Челябинский областной суд сегодня, 11-го июня, приговорил 28-летнего Сергея Ионова и 34-летнего Игоря Ампилогова к пожизненному лишению свободы за заказные убийства пятерых мужчин. Их соучастник Александр Девятов 1976-го года рождения приговорен к 19-ти годам колонии строгого режима. 

Подсудимые были признаны виновными в убийстве более двух лиц, совершенном по найму, организованной группой (пункты а, ж, з части второй статьи 105), а также в незаконной перевозке и ношении огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенных организованной группой (часть третья статьи 222 УК РФ). 

Судом также удовлетворены иски родственников потерпевших о возмещении морального вреда. Всего с осужденных в пользу родственников будет взыскано четыре миллиона рублей, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда. 

Судом установлено, что, действуя в составе организованной группы, Ионов, Девятов и Ампилогов по найму совершили убийство пятерых мужчин. Для совершения преступления они на автомобиле своего знакомого прослеживали график, маршруты, длительность поездок потерпевшего Р. 

Используя опыт ведения боевых действий Ионова, подсудимые заранее выбрали место совершения убийства (проселочную дорогу за пределами Челябинска, справа от автотрассы Челябинск – Курган, по которой Р. и его спутники возвращались с дачи Р., расположенной в Тракторозаводском районе Челябинска). Для совершения убийства преступники использовали автомат Калашникова пистолет ТТ. Ионов и Девятов на месте совершения преступления сделали шалаш, вырыли в земле углубления для маскировки, проделали «тоннель» со «смотровыми окнами» для быстрого передвижения по лесопосадкам вдоль дороги и наблюдения за обстановкой. Далее на другом автомобиле своего знакомого подсудимые организовали перевозку оружия к месту запланированного убийства. 

В результате совместных действий преступников в июле 2006-го года пятерым потерпевшим были причинены многочисленные огнестрельные ранения, от которых они умерли на месте происшествия. Позже, в неустановленный период времени, подсудимые получили от не установленного следствием лица вознаграждение за совершенное убийство. 

Приговор не вступил в законную силу, он может быть обжалован в кассационном порядке в Верховный Суд РФ. http://www.uralpress.ru/art149795.htm
В Копейске задержан иностранный работорговец
Копейск, 16 июня 2009 15:51. В Копейске (Челябинская область) вчера, 15-го июня, правоохранительными органами был задержан уроженец республики Узбекистан, с марта этого года находившийся в межгосударственном розыске за торговлю людьми. 

Исполняющим обязанности прокурора Копейска на основании решения судьи Арнасайского района Узбекистана задержанный заключен под стражу. 

Генеральной прокуратурой Российской Федерации решается вопрос о выдаче лица другому государству. http://www.uralpress.ru/art149915.htm
Житель Сосновского района обвиняется в изнасиловании девушки и убийстве трех человек
Ужевка, 18 июня 2009 11:35. В Челябинской области житель деревни Ужевка (Сосновский район) Андрей Ердаков 1989-го года рождения обвиняется в изнасиловании знакомой землячки и в убийстве трех человек. 

Надругательство над девушкой подозреваемый совершил вместе с ранее судимым братом Дмитрием Ердаковым и несовершеннолетним Максимом Паниным 1992-го года рождения. После совершенного насилия злоумышленники запугали жертву угрозами убийства. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области, Панин спустя какое-то время еще и избил потерпевшую, встретив ее на улице. 

Андрей Ердаков в ходе пьяной ссоры с жителем Ужевки забил его до смерти. Затем устранил двух свидетельниц убийства, боясь, что его привлекут к уголовной ответственности. 

Всем троим подозреваемым предъявлено обвинение по ряду статей УК РФ, они находятся под стражей. 

Обвинительное заключение по делу утверждено прокурором Челябинской области, вчера, 17-го июня, направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. http://www.uralpress.ru/art180017.htm
Доказана вина свердловчанина, расстрелявшего в автомашине семейную пару из Челябинска
Челябинск, 25 июня 2009 12:10. Челябинский областной суд вынес обвинительный приговор в отношении жителя Свердловской области изобличенного в совершении двойного убийства. 

Как сообщает агентству «Урал-пресс-информ» пресс-служба управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, в ходе судебного заседания прокурором было доказано, что в ноябре 2008 года Василий Красноперов договорился о встрече со своим приятелем из Челябинска. Вооружившись пистолетом, он подъехал на остановку общественного транспорта поворот на ЧВВАКУШ и сел в автомашину «Volkswagen Touareg», где и находился его знакомый. 

В ходе разговора между мужчинами возникла ссора, обвиняемый достал пистолет и выстрелил из него в голову потерпевшего, а затем расстрелял находившуюся в этой же машине супругу приятеля. После этого душегуб выбросил пистолет в водоем на территории Свердловской области, где тот был обнаружен органами следствия. 

Суд приговорил Василия Красноперова к 17 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. http://www.uralpress.ru/art180274.htm
Дело душегуба рассмотрит суд Челябинской области
Челябинск, 26 июня 2009 12:10. Прокуратурой Челябинской области направлено для рассмотрения по существу в областной суд уголовное дело в отношении ранее неоднократно судимого южноуральца, который изобличен в совершении убийства с особой жестокостью. 

Как установлено в ходе расследования, в июне 2008 года он и потерпевший на автомашине ВАЗ-21074 выехали в лесной массив возле поселка Южный Челябинский прииск Сосновского района Челябинской области, где распивали спиртные напитки. В ходе возникшей ссоры он нанес потерпевшему не менее пяти ударов кулаком по голове, от которых тот потерял сознание, а затем поместил его в багажник автомашины, облил ее бензином, поджег и скрылся с места преступления. Смерть потерпевшего наступила от отравления угарным газом. 

За содеянное душегубу предъявлено обвинение по части 2 статьи 167 (уничтожение чужого имущества путем поджога), пункту «д» части 2 статьи 105 (убийство, совершенное с особой жестокостью) Уголовного кодекса Российской Федерации, по требованию прокурора он арестован. 

Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 20 лет либо пожизненное лишение свободы, сообщает управление Генпрокуратуры РФ в Уральском федеральном округе. http://www.uralpress.ru/art180322.htm
Убийца и педофил изнасиловал 13-летнюю дочь сожительницы
Челябинск, 30 июня 2009 15:05. В Челябинской области (Сосновский район) мужчина, отбывший наказание за изнасилование малолетней, совершил изнасилование 13-летней дочери своей сожительницы. Сосновский межрайонный следственный отдел окончил производством уголовное дело в отношении Михаила Кузнецова 1973 года рождения. 

В ходе следствия установлено, что в ночь с 20 на 21 октября 2008 года в поселке Полетаево, находясь в состоянии алкогольного опьянения, воспользовавшись тем, что его сожительница ушла на работу, оставшись наедине с ее 13-летней дочерью, Кузнецов решил изнасиловать девочку. Мужчина нанес несколько ударов по голове потерпевшей, угрожал ей убийством, сдавливал шею руками. Преодолев таким образом сопротивление ребенка, Кузнецов совершил преступление сексуального характера. 

Его преступные действия повлекли за собой тяжкие последствия, выразившиеся в развитии психического расстройства у девочки. 

Органом предварительного расследования Кузнецову предъявлено обвинение. В отношении обвиняемого мерой пресечения избрано содержание под стражей. 

Ранее мужчина был дважды судим за совершение убийства, а также за изнасилование малолетней. Освободился из мест лишения свободы в 2006 году. 

Сегодня, 30 июня, уголовное дело было направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180445.htm
В Челябинской области две сестры зарезали мужчину
Копейск, 30 июня 2009 16:17. В Челябинской области задержаны две родные сестры – жительницы Копейска - по подозрению в жестоком убийстве мужчины 1953-го года рождения. 

Труп потерпевшего Владимира Ушакова был обнаружен в ночь с 24 на 25 июня с множественными колото-резаными ранениями грудной клетки, головы, шеи и верхних конечностей. Шея мужчины была обмотана шнурком. 

По данному факту следственным отделом по городу Копейску возбуждено уголовное дело по части первой статьи 105 УК РФ «Убийство». Сестры – Александра К. 1989 года рождения и несовершеннолетняя Алена К. 1993 года рождения – были задержаны 25-го июня. 

Сестры не отрицают своей причастности к убийству, в ходе допросов показали, что Алена в доме у потерпевшего распивала с ним спиртные напитки, затем легла спать. Воспользовавшись тем, что девушка заснула, Ушаков снял с нее майку. В это время в дом зашла старшая сестра – Александра. Увидев действия Ушакова, девушка схватила нож и нанесла им два удара в спину потерпевшего. В это время проснулась Алена, которой сестра рассказала о действиях мужчины. Несовершеннолетняя также вооружилась ножом и нанесла им не менее десяти ударов по телу потерпевшего. Затем Александра руками и ногами начала избивать Ушакова, а Алена нанесла ему ножом еще не менее 15-ти ударов. От полученных ранений мужчина скончался на месте происшествия. 

Обмотав шею потерпевшего шнурком, девушки пытались волоком вытащить труп из дома, чтобы спрятать, но не сумели этого сделать и с места преступления скрылись. О произошедшем сестры рассказали знакомому - бывшему сотруднику милиции, который и сообщил об убийстве в правоохранительные органы. 

В настоящее время в отношении сестер избрана мера пресечения - содержание под стражей. Решается вопрос о предъявлении им обвинения по пункту «ж» части второй статьи 105 УК РФ «Убийство, совершенное группой лиц». Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180459.htm
4. Преступления против собственности

В Озерске возбуждено уголовное дело в отношении депутата городского Собрания депутатов
Озерск, 1 июня 2009. В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении 33-летнего депутата Собрания депутатов Озерского городского округа Т.Л. Фуражева, обвиняемого по части четвертой статьи 160 УК РФ (присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному). 

Установлено, что Фуражев с первого октября 2008 года по 28-е апреля 2009 года, являясь генеральным директором ЗАО УК «Строен-ЛТД» и одновременно депутатом, действовал на основании агентского договора, заключенного между ЗАО «Строен-ЛТД» и ЗАО УК «Строен-ЛТД» и доверенности на ведение дел ЗАО «Строен-ЛТД». Депутат должен был осуществлять сбор денежных средств с собственников (нанимателей) жилых помещений многоквартирных домов Озерского городского округа, находящихся в управлении ЗАО «Строен ЛТД», и производить расчёты с поставщиками услуг и ресурсоснабжающими организациями. 

За указанный период времени обвиняемый, действуя как генеральный директор ЗАО УК «Строен ЛТД» и единоличный распорядитель расчётным счётом общества, собрал с населения Озерска в качестве оплаты за коммунальные услуги во исполнение агентского договора в интересах ЗАО «Строен ЛТД» денежные средства на общую сумму более 53-х миллионов рублей. Однако денежные средства в адрес ресурсоснабжающих компаний за фактически поставленные энергоресурсы за указанный период времени от ЗАО УК «Строен ЛТД» не перечислялись. 

Фуражёв незаконно присвоил и растратил собранные денежные средства, в том числе путем перевода на счета аффилированных юридических лиц. В связи с этим за период деятельности ЗАО УК «Строен ЛТД» в качестве агента ЗАО «Строен-ЛТД» последнему был причинен имущественный ущерб в особо крупных размерах на общую сумму более 30-ти миллионов рублей. 

Предварительное следствие по данному уголовному делу поручено следственному отделу по ЗАТО Озёрск, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art149218.htm
В Челябинске пристав-исполнитель присвоил себе административные штрафы
Челябинск, 16 июня 2009 18:01. В Челябинске судебный пристав-исполнитель Калининского района обвиняется по части третьей статьи 160 УК РФ – в хищении чужого имущества, ему вверенного, с использованием своего служебного положения. 

Установлено, что с января по март 2009 года на территории Калининского пристав присвоил себе денежную сумму в размере 21-й тысячи 44-х рублей, собранную им в счет оплаты административных штрафов, более пяти тысяч рублей он истратил на личные нужды. 

В ходе допроса в качестве подозреваемого судебный пристав-исполнитель дал признательные показания. Следствие по делу продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art149942.htm
Главврач Аргаяшской больницы с соучастниками похитил у государства крупные денежные средства
Челябинск, 17 июня 2009 10:21. Прокуратура Челябинской области направила в суд уголовное дело в отношении главного врача Аргаяшской центральной больницы, директора МУП «Аргаяшсервис» и директора ЗАО «Компаньон», которые мошенническим путем похитили денежные средства в размере девятисот тысяч рублей, выделенные в рамках реализации национального проекта «Здоровье». 

По мнению органов предварительного расследования, в ноябре 2006 года указанные лица заключили муниципальные контракты на ремонт тринадцати фельдшерских пунктов и амбулаторий общей врачебной практики Аргаяшской центральной районной больницы на средства, выделенные министерством финансов Челябинской области в рамках реализации национального проекта «Здоровье» и администрацией Аргаяшского муниципального района. 

Они изготовили и предъявили к оплате не соответствующие действительности акты выполненных работ и справки об их стоимости на сумму миллион 562 тысячи рублей, хотя фактически на ремонт медицинских учреждений было затрачено 649 тысяч 355 рублей. 

На основании актов и справок в декабре 2006 года на расчетный счет ЗАО «Компаньон» были перечислены денежные средства, обналичив которые, соучастники разделили их между собой. 

Своими действиями злоумышленники причинили ущерб на сумму 869 тысяч 818 рублей. 

Преступление было раскрыто благодаря своевременному вмешательству Собрания депутатов Аргаяшского муниципального района и правоохранительных органов. Ход и результаты расследования находились на особом контроле в прокуратуре области. 

Злоумышленникам предъявлено обвинение по части третьей статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное с использованием своего служебного положения, в крупном размере). Все подозреваемые находятся под подпиской о невыезде. 

Материалы уголовного дела направлены для рассмотрения по существу в Аргаяшский районный суд Челябинской области, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. http://www.uralpress.ru/art149951.htm
Риэлтор из Златоуста оставила без жилья трех клиентов, обманула – более двадцати человек
Златоуст, 18 июня 2009 17:32. В Златоусте Челябинской области риэлтор Наталья Ковалева осуждена на семь лет три месяца лишения свободы в колонии общего режима за мошенничество, совершенное в крупном размере, в отношении семи клиентов, трех из которых предприниматель оставила без жилья. 

Установлено, что Ковалева с 2006-го по 2008 год занималась предпринимательской деятельностью в качестве риелтора и посредника при совершении гражданами сделок с недвижимым имуществом. С помощью рекламы агентства «Азбука жилья» женщина предлагала клиентам посреднические услуги при совершении сделок по обмену, купле-продаже квартир, земельных участков на выгодных для них условиях. Входя в доверие к гражданам, Ковалева обещала помочь им приобрести дорогостоящие квартиры по ценам намного ниже рыночных, при этом брала стопроцентную предоплату стоимости жилья. Впоследствии она обращала недвижимость в собственность третьих лиц, а денежными средствами распоряжалась по своему усмотрению. 

В мае 2008 года Ковалева заключила соглашение с клиенткой, которая намеревалась продать квартиру в Златоусте и приобрести жилье в другом районе города. Когда нашелся покупатель, риелтор подготовила договор купли-продажи квартиры и оформила сделку. Когда клиентка получила денежные средства от продажи квартиры в сумме 850 тысяч рублей, Ковалева убедила передать деньги ей, чтобы в последующем приобрести для женщины другое жилье. Но обещанную квартиру не приобрела, а деньгами распорядилась в своих интересах. 

Причиненный клиентам ущерб составил семь миллионов 625 тысяч рублей. 

По приговору Златоустовского городского суда Ковалева осуждена по части второй, части третьей, части четвертой статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

В пользу потерпевших удовлетворены исковые требования на сумму один миллион 605 тысяч рублей. 

Ранее по приговору Златоустовского городского суда от 25 декабря 2008 года Ковалева осуждена за совершение 22-х аналогичных преступлений, от ее действий пострадало более двадцати человек, ущерб составил более десяти миллионов рублей. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180070.htm
В Челябинской области возбуждено уголовное дело по факту хищения денег, выделенных на метро
Челябинск, 22 июня 2009 14:20, Ирина Поволоцкая. Прокуратура Челябинской области взяла на контроль ход расследования по уголовному делу о мошенничестве при строительстве метрополитена в Челябинске. 

Как сообщили в пресс-службе генеральной прокуратуры, уголовное дело возбуждено по части четвертой статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере). 

Следствием установлено, что в период с 2005 по 2008 год руководство нескольких коммерческих организаций совместно с ответственными работниками муниципального унитарного предприятия «Челябметротрансстрой» обманным путем похитили более 70 миллионов рублей, выделенных на поставку оборудования для строительства станции метрополитена «Площадь Революции». Для этого они обеспечили необходимые условия для победы в конкурсе на поставку оборудования подконтрольной им фирмы ООО «Стройметрокомплект», якобы предложившей наименьшую цену. Впоследствии оборудование действительно приобреталось через эту организацию, но не у производителей, а у перекупщиков по завышенной стоимости. 

В результате, согласно данным экономического исследования, стоимость приобретаемого оборудования была завышена более чем на 70 миллионов рублей. Таким образом, бюджету Челябинской области причинен ущерб в особо крупном размере. 

В настоящее время уголовное дело расследуется отделом управления ФСБ России по Челябинской области. 

Ход расследования уголовного дела взят прокуратурой Челябинской области на контроль. 

Ильдар Усманов, нынешний директор МУП «Челябметротрасстрой» – заказчика строительства метрополитена – был назначен на должность в ноябре 2006 году. «Сделка, по которой было возбуждено дело, была совершена в 2005 году. Некоторым сотрудникам предприятия уже приходилось отвечать на вопросы следователей. Пока меня не вызывали в прокуратуру и никаких вопросов не задавали», – прокомментировал Ильдар Усманов. http://www.uralpress.ru/art180157.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности
Депутат из Карабаша обвиняется в шантаже «Карабашмеди» и «Русской медной компании»
Карабаш, 18 июня 2009 11:05. В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении депутата собрания депутатов Карабашского городского округа по факту вымогательства денежных средств в крупном размере. 

С ноября 2007 по май 2009 года депутат под угрозой распространения сведений о нарушении ЗАО «Карабашмедь» и ЗАО «Русская медная компания» норм природоохранного законодательства, которые могли причинить существенный вред их правам, законным интересам и деловой репутации, получил от представителей данных обществ денежные средства в сумме 405-ти тысяч рублей. 

Третьего июня этого года, продолжая вымогать имущество ЗАО «Русская медная компания», депутат предъявил представителю данного общества требование о передаче ему 525-ти тысяч рублей. 

Депутат собрания депутатов Карабашского городского округа Челябинской области в соответствии с пунктом первым части первой статьи 447 УПК РФ относится к категории лиц, в отношении которых применяется особый порядок производства по уголовным делам. 

Производство предварительного следствия поручено следователю по особо важным делам отдела по расследованию особо важных дел. 

В отношении подозреваемого по делу мера пресечения не избиралась, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180013.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Челябинский судебный пристав злоупотреблял должностными полномочиями
Челябинск, 19 июня 2009 10:30. В Челябинске судебный пристав-исполнитель Металлургического района предстанет перед судом за злоупотребление должностными полномочиями и служебный подлог. 

По версии предварительного следствия, Алексей Комаров 1981-го года рождения неоднократно совершал подлог, внося в исполнительные производства заведомо ложные сведения о невозможности взыскания с граждан наложенных в отношении них административных штрафов. Комаров составлял и приобщал к производствам несоответствующие действительности акты о невозможности взыскания долгов из-за отсутствия у должника имущества и доходов, на которое может быть обращено взыскание. На основании указанных актов судебный пристав выносил постановление об окончании исполнительного производства. 

В ходе следствия установлено четыре эпизода преступной деятельности Комарова. 

Нерадивому исполнителю власти предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных частью первой статьи 292 УК РФ (четыре эпизода) и по части первой статьи 285 УК РФ (четыре эпизода). В отношении обвиняемого избрана мера пресечения – подписка о невыезде и надлежащем поведении. 

Обвинительное заключение по делу утверждено прокурором Металлургического района, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180080.htm
Управляющая жилищная компания Южноуральска незаконно обогатилась за счет граждан на 600 тысяч рублей
Челябинск, 29 июня 2009 13:19. В Южноуральске (Челябинская область) управляющая жилищная компания незаконно взимала с граждан денежные средства за выдачу справок. 

Данное обстоятельство было выявлено городской прокуратурой в результате проверки обращения совета ветеранов войны и труда Южноуральска. 

Согласно статье 24 Конституции Российской Федерации и статье 8 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» информация, затрагивающая права и установленные законодательством Российской Федерации обязанности заинтересованного лица, предоставляется бесплатно. 

Вопреки требованиям законодательства Южноуральское муниципальное унитарное предприятие «Управляющая жилищная компания» за выдачу справок о составе семьи и содержащих другую информацию о правах и обязанностях граждан взимало плату. 

За 2008-2009 годы жилищная компания осуществила незаконный сбор с населения денежных средств на сумму около 600 тысяч рублей. 

Прокуратура города в адрес руководителя предприятия внесла представление об устранении выявленных нарушений законодательства. 

Материалы прокурорской проверки направлены в ОВД по Южноуральскому городскому округу для проведения доследственной проверки и решения вопроса об уголовном преследовании за самоуправство и злоупотребление полномочиями руководителем компании. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180381.htm
7. Преступления, совершенные организованными группами.

В Челябинской области задержан член крупной чеченской наркогруппировки
Челябинск, 30 июня 2009 14:53, Евгения Александрова. В Челябинской области задержан член чеченской наркогруппировки, по мнению правоохранительных органов, крупной и крайне опасной. 

О подробностях милиция пока не распространяется, поскольку задержание произошло в недавнем времени, работа по делу предстоит долгая и кропотливая. Как говорят в правоохранительных органах, на территории Южного Урала следы чеченской организованной преступной группы были выявлены впервые, до этого в регионе задерживались в основном крупные сбытчики таджикской и цыганской национальности. 

Как сообщил заместитель начальника оперативно-розыскной части-2 уголовного розыска по противодействию незаконному обороту наркотиков ГУВД по Челябинской области Андрей Южаков, с гражданами Чеченской республики очень тяжело работать в силу специфики их менталитета, особенностей характера. У них очень сильно развита круговая порука – задержанный член преступной группировки может вообще «не расколоться». Следствие также затрудняет незнакомый язык. По словам Андрея Южакова, чеченская этническая преступная группировка действовала в регионе весьма специфически. Методы их «работы» еще предстоит устанавливать. 

Этнические группы являются самой сильной головной болью для сотрудников правоохранительных органов по ряду причин. Сложности возникают при поиске переводчиков, которые должны работать с обеими сторонами, одна из которых – подозреваемые – нередко запугивают лингвистов на своем родном языке. Крайне тяжело устанавливать личности членов этнических преступных групп, на запросы по месту регистрации или месту пребывания иногда уходит очень много времени, особенно если это другое государство. Плюс ко всему, иностранцы до последнего не сдают своих. 

В настоящее время в Челябинской области намного снизила свою активность в наркоторговле цыганская диспора, на первое место вышли выходцы из Таджикистана, которые днем или торгуют овощами, или работают на стройке, а вечером – встречаются с клиентами и продают им наркотики. Крупные сбытчики из Таджикистана начинают легализоваться: приобретают по несколько торговых павильонов и параллельно торгуют наркотическими средствами. 

По информации ОРЧ-2 УР по ПНОН ГУВД по Челябинской области, в этом году органы внутренних дел региона пресекли деятельность 33-х преступных групп, а также десяти организованных преступных групп. Есть случаи, когда граждане Таджикистана вовлекают в преступную деятельность русских ребят – уроженцев Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180443.htm
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