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1. Преступления, связанные с коррупцией

Прокурор попросил суд для главы Кизильского района девять лет лишения свободы


Кизил, 1 июня 2010, Е.Александрова. В Челябинском областном суде вчера, 31-го мая, закончились прения сторон по делу по делу главы Кизильского района Челябинской области Александра Смирнова, обвиняемого в вымогательстве крупной взятки и злоупотреблении должностными полномочиями. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе облсуда, гособвинитель попросил суд назначить чиновнику наказание в виде девяти лет лишения свободы. 

Приговор Александру Смирнову будет вынесен 21-го июня. 

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», действия Александра Смирнова, одновременно являвшегося председателем Собрания депутатов муниципалитета, квалифицированы по части второй статьи 285 (злоупотребление должностными полномочиями) и части четвертой статьи 290 УК РФ (вымогательство должностным лицом взятки в крупном размере). 

Следствием было установлено, что в период с июня по декабрь 2008 года глава района Смирнов вымогал у одного из районных предпринимателей взятку в размере семи с половиной миллионов рублей за оказание содействия в выделении земельных участков. 

Александр Смирнов находится под стражей уже более года. 

Первое судебное заседание по данному уголовному делу состоялось 30-го декабря 2009-го года. http://uralpress.ru/art195137.htm
В Челябинском облсуде огласят приговор главе Кизильского района Александру Смирнову


Челябинск, 18 июня 2010, Е. Александрова. В Челябинском областном суде в понедельник, 21-го июня, начнется оглашение приговора по делу главы Кизильского района Челябинской области Александра Смирнова, обвиняемого в вымогательстве крупной взятки и злоупотреблении должностными полномочиями.

Оглашение приговора может составить два дня, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного суда.

Напомним, действия Александра Смирнова, одновременно являвшегося председателем Собрания депутатов муниципалитета, квалифицированы по части второй статьи 285 (злоупотребление должностными полномочиями) и части четвертой статьи 290 УК РФ (вымогательство должностным лицом взятки в крупном размере).

Следствием было установлено, что с июня по декабрь 2008 года глава района Смирнов вымогал у одного из районных предпринимателей взятку в размере семи с половиной миллионов рублей за оказание содействия в выделении земельных участков.

Александр Смирнов находится под стражей уже более года.

Первое судебное заседание по данному уголовному делу состоялось 30-го декабря 2009-го года. http://uralpress.ru/art195943.htm
В Челябинской области вынесен приговор съевшему взятку милиционеру
Челябинск, 18 июня 2010. Сегодня, 18-го июня, Каслинский городской суд Челябинской области вынес обвинительный приговор в отношении бывшего инспектора отдельного взвода дорожно-патрульной службы ГИБДД отдела внутренних дел по Каслинскому муниципальному району капитана милиции Николаева, который при задержании съел полученную от водителя взятку.

На основании представленного прокурором обвинения установлено, что в марте 2010 года Николаев находился в составе экипажа на дежурстве по обеспечению безопасности дорожного движения. В районе 19-го километра автодороги Тюбук – Кыштым сотрудники милиции остановили водителя автомашины, который в нарушение правил дорожного движения совершил выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения. Понимая, что за указанное нарушение грозит лишение водительских прав на срок от четырех до шести месяцев, водитель предложил Николаеву взятку в размере двух тысяч рублей за несоставление протокола об административном правонарушении.

При передаче денежных средств в условленном месте Николаев был задержан. Он избавился от улики на глазах своих коллег своеобразным способом, проглотив денежные средства.

Николаев осужден по части второй статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (получение должностным лицом взятки за незаконные действия) и приговорен к трем годам лишения свободы условно, с испытательным сроком два года, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195975.htm
В Челябинском облсуде сегодня возобновится процесс по делу Муссы Дзугаева
Челябинск, 22 июня 2010, Е. Александрова. В Челябинском областном суде сегодня, 22-го июня, в 14 часов возобновится процесс по делу главы Карабашского городского округа Муссы Дзугаева, обвиняемого в получении взятки в крупном размере (пункт «г» части четвертой статьи 290 УК РФ). Последнее заседание по данному делу состоялось в областном суде почти месяц назад - 25-го мая.

Перерыв в судебном процессе по делу Муссы Дзугаева связан с занятостью судьи Сергея Горбулина в деле другого подсудимого. Так, в течение последних нескольких недель судья находился в совещательной комнате, где изготавливался приговор в отношении высокопоставленного чиновника, попавшего на скамью подсудимых Челябинского областного суда по обвинению в вымогательстве взятки, - главы Кизильского района Александра Смирнова (находясь в совещательной комнате, где изготавливается приговор, судья не может с кем-либо общаться). Сегодня, 22-го июня, в 11 часов Сергей Горбулин продолжил начатое вчера оглашение приговора по делу Александра Смирнова. В 14 часов закончивший вынесение приговора судья продолжит ведение процесса по делу Муссы Дзугаева.

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», Дзугаев обвиняется в том, что в сентябре 2009 года в Челябинске получил взятку от директора одного из ООО города в сумме один миллион 28 тысяч рублей за выделение земельного участка на территории детского оздоровительного лагеря «Орленок» в районе озера Увильды. Бизнесмен-взяткодатель намеревался использовать участок лесного фонда под строительство. После получения денежной суммы чиновник был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

Напомним, судебный процесс по делу главы Карабашского городского округа начался в Челябинском областном суде 12-го апреля этого года. http://uralpress.ru/art196060.htm
В Челябинской области прокурор требует реального срока наказания гаишнику, съевшему взятку
Челябинск, 23 июня 2010. В Челябинской области каслинский городской прокурор не согласился с мягкостью наказания, назначенного взяточнику в погонах, съевшему вещдок, и внес представление на приговор суда.

Ранее пресс-центр прокуратуры области сообщал о вынесении приговора в отношении бывшего инспектора отдельного взвода дорожно-патрульной службы ГИБДД отдела внутренних дел по Каслинскому муниципальному району, капитана милиции Алексея Николаева, который при задержании съел полученную от водителя взятку. По приговору Каслинского городского суда от 18 июня 2010 года он осужден по части второй статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (получение должностным лицом взятки за незаконные действия) и приговорен к трем годам лишения свободы условно, с испытательным сроком два года.

В судебном заседании установлено, что в марте 2010 года Николаев находился в составе экипажа на дежурстве по обеспечению безопасности дорожного движения. В районе 19-го километра автодороги Тюбук – Кыштым сотрудники милиции остановили водителя автомашины, который в нарушение Правил дорожного движения совершил выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения. Понимая, что за указанное нарушение грозит лишение водительских прав на срок от четырех до шести месяцев, водитель предложил Николаеву взятку в размере двух тысяч рублей за несоставление протокола об административном правонарушении. При передаче денежных средств в условленном месте Николаев был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

Прокурор просил суд назначить Николаеву наказание в виде трех лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, с лишением права занимать должности в правоохранительных органах на срок два года. Учитывая несоразмерность наказания общественной опасности, прокурор внес представление с требованием отменить приговор Каслинского городского суда в отношении Николаева, а дело направить на новое рассмотрение. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196172.htm
Глава Катав-Ивановского района задержан по подозрению в коррупции
Катав-Ивановск, 30 июня 2010. В Челябинской области задержан глава Катав-Ивановского муниципального района Марат Шаюков, подозреваемый в коррупционных преступлениях.

По оперативным материалам управления ФСБ России по Челябинской области и главного управления МВД РФ по Уральскому федеральному округу следственный отдел по УрФО СКП РФ возбудил уголовное дело по факту вымогательства и получения взятки районным главой. Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного пунктами «в», «г» части четвертой статьи 290 УК РФ.

По версии следствия, в мае-июне 2010-го года Марта Шаюков вымогал и получил взятку в виде выгоды имущественного характера на сумму свыше четырех миллионов рублей от учредителя одного из коммерческих предприятий. Глава района угрожал создать препятствия предпринимательской деятельности, инициируя различные проверки. Также взятка предполагалась за предоставление бизнесмену в аренду недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности.

В настоящее время решается вопрос об избрании в отношении подозреваемого меры пресечения в виде заключения под стражу. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает пресс-служба УФСБ России по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196452.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинске под видом солей для ванн продавался аналог эфедрона
Челябинск, 4 июня 2010. В Челябинске сотрудники областного наркоконтроля в одном из киосков бытовой химии изъяли крупную партию вещества, напоминающего соль.

Наравне с предметами бытовой химии, соль для ванн с иностранным названием стоила в разы дороже (600 рублей за штуку) и продавалась в пакетиках по 0,2 грамма (что для принятия ванной несколько маловато). Непосвященные покупатели проходили мимо, а вот «избранные» - любители экспериментировать со своим здоровьем - у этого киоска задерживались и даже приобретали возмутительно дорогие пакетики с солью для ванн. У сотрудников наркоконтроля этот ажиотаж и необъяснимо высокий спрос на товар вызвал профессиональный интерес. Понаблюдав за дальнейшими действиями покупателей солей (содержимое пакетика вдыхают через нос, все последующие поступки неадекватны и вызывают панику у окружающих), наркополицейские решили изъять весь товар солей для проведения экспертизы на наличие запрещенных веществ в содержании солей. Всего был изъят 131 пакетик.

Позже было установлено, что соль изготовлена в Англии, в Челябинск пересылалась через Москву (уже расфасованная), где заказывалась через Интернет. При тщательном изучении эксперты установили формулу изъятой соли. Вещество в основе солей является аналогом эфедрона, который относится к спискам наркотических веществ, оборот которых на территории Российской Федерации находится под особым контролем. Сейчас решается вопрос о дальнейшей судьбе опасного товара, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195381.htm
В квартире челябинского постового обнаружена крупная партия наркотиков
Челябинск, 4 июня 2010. В Челябинской области возбуждено уголовное дело по факту сбыта наркотических средств в особо крупном размере 27-летним сотрудником ППС УВД города (часть третья статьи 228.1 УК РФ).

В результате оперативной разработки сотрудников УВД Челябинска милиционер был задержан на месте преступления - второго июня в квартире, расположенной в Курчатовском районе Челябинска, он сбыл сто марихуаны. При обыске в этой квартире следственные работники обнаружили и изъяли четыре килограмма марихуаны и 800 граммов гашиша.

В настоящее время подозреваемый задержан в порядке статьи 91 УПК РФ, решается вопрос о предъявлении ему обвинения и избрания меры пресечения в виде заключения под стражу. Проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195403.htm
Челябинский милиционер, подозреваемый в наркоторговле, взят под стражу
Челябинск, 8 июня 2010. Курчатовский районный суд Челябинска вынес решение о заключении под стражу сотрудника милиции, подозреваемого в покушении на сбыт наркотического средства в особо крупном размере (часть третья статьи 30, пункт «г» части третьей статьи 228.1 УК РФ).

Сотрудник патрульно-постовой службы УВД по городу Челябинску бал задержан, когда, находясь в квартире, передал покупателю сто граммов марихуаны. При обыске в жилище сотрудники милиции обнаружили еще четыре килограмма марихуаны и 800 граммов гашиша.

В настоящее время по делу проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, за результатами которых прокуратурой района установлен особый контроль. Санкция статьи предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 20-ти лет, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195486.htm
Магнитогорские таможенники обезвредили наркоторговцев
Магнитогорск, 9 июня 2010, Д. Зобков. С начала 2010 года в Магнитогорской таможне Уральского таможенного управления возбуждено 30 уголовных дел, в том числе два по фактам контрабанды наркотиков и одно - по факту незаконного перемещения сильнодействующего вещества.

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Магнитогорской таможни Эллина Куликова, в электричке, прибывшей на территорию России из Казахстана, был задержан магнитогорец, пытавшийся перевезти 100 граммов марихуаны. Наркотик у молодого человека 1986 года рождения был обнаружен сотрудниками таможенного поста ЖДПП Карталы и пограничной службы с использованием служебно-розыскной собаки.

Сверток с марихуаной был намеренно скрыт от таможенного контроля и прикреплен лейкопластырем к ноге. Ухищрения нарушителя не привели к желаемому результату, и лабрадор Принц при проведении личного досмотра сразу обозначил место нахождения наркотического средства. Наркокурьер пояснил, что марихуану приобрёл в Казахстане для собственного употребления.

Должностные лица таможенного поста ДАПП Николаевка у гражданина Казахстана 1954 года рождения в автомобиле обнаружили незадекларированное сильнодействующее вещество «трамадол». Мужчина, сославшись на серьезные проблемы со здоровьем, рассказал, что 48 капсул препарата ему необходимы как обезболивающее средство. При этом трамадол не был внесён в таможенную декларацию.

По фактам контрабанды возбуждены уголовные дела в соответствии с частью второй статьи 188 УК РФ, предусматривающей наказание от трёх до семи лет лишения свободы. http://uralpress.ru/art195587.htm
Челябинский милиционер, задержанный за наркоторговлю, «подрабатывал» с помощью отца
Челябинск, 9 июня 2010. Сотрудник УВД по городу Челябинск, задержанный за сбыт ста граммов марихуаны в стенах своей квартиры, «работал» в свободное от милицейской службы время на пару с 49-летним нигде не работающим отцом. Об этом сообщает пресс-служба управления генпрокуратуры РФ в УрФО.

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», при проведении следственных действий в наркопритоне были обнаружены ещё четыре килограмма марихуаны и 800 граммов гашиша.

По требованию прокуратуры оба наркосбытчика, личные данных которых в интересах следствия и правосудия не сообщаются, были арестованы и водворены в следственный изолятор. За содеянное каждому из них в соответствии с санкцией части третьей статьи 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (сбыт наркотических средств в особо крупном размере) грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20-ти лет и штрафом в размере миллиона рублей.

За ходом расследования данного уголовного дела в окружном надзорном ведомстве установлен особый контроль. http://uralpress.ru/art195590.htm
Челябинские милиционеры вчера задержали наркоторговку
Челябинск, 10 июня 2010. В Челябинске вчера, девятого июня, правоохранительные органы задержали наркоторговку.

В 14 часов у дома по улице Кирова (Центральный район) сотрудники оперативно-сыскного отдела номер один УВД по городу Челябинску в ходе личного досмотра обнаружили и изъяли у девушки 1980-го года рождения 22 грамма героина.

В дальнейшем, при проведении оперативных мероприятий, у одного из ангаров по Троицкому тракту было обнаружено и изъято еще двести граммов героина, принадлежащего подозреваемой.

Как сообщает отделение по связям со СМИ штаба УВД по городу Челябинску, задержанная в порядке статьи 91 УК РФ водворена в изолятор временного содержания. Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ. http://uralpress.ru/art195617.htm
Суд рассмотрит дело о попытке сбыта в Челябинской области более 150-ти килограммов марихуаны
Кыштым, 10 июня 2010. Прокуратура Кыштыма (Челябинская область) направила в суд уголовное дело в отношении гражданина республики Казахстан и местного жителя, которые пытались сбыть более 150-ти килограммов марихуаны.

Следствием установлено, что 28-го августа 2009-го года в целях сбыта казахстанец привез наркотическое средство на автомобиле «Тойота лексус» в дом жителя Кыштыма. В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудники УФСКН России по Челябинской области задержали наркоторговцев, изъяли опасный товар.

Злоумышленникам предъявлено обвинение по части первой статьи 30, пункту «г» части третьей статьи 228-1 УК РФ (приготовление к незаконному сбыту наркотических средств, совершенные группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере). Они находятся под стражей.

После утверждения прокурором обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены для рассмотрения по существу в Кыштымский городской суд, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195621.htm
В Челябинске ликвидирована нелегальная лаборатория по производству амфетамина, смешанного с ртутью
Челябинск, 28 июня 2010. Сотрудники управления ФСБ России по Челябинской области в прошедшие выходные ликвидировали очередную нелегальную лабораторию по производству синтетического наркотика.

На счету профильного подразделения Управления ФСБ России по Челябинской области эта лаборатория уже пятая.

Подпольное химическое производство было обнаружено в одной из квартир многоэтажного дома в Центральном районе Челябинска. Его «создатели» попали в поле зрения оперативников несколько месяцев назад. Тогда стало известно об активном распространении амфетамина среди молодежи города.

Два молодых безработных человека познакомились сравнительно недавно. К тому времени один из них уже пробовал изготавливать синтетические запретные вещества самостоятельно, поскольку приобретать их было дорого. Так, в феврале этого года, просматривая сайты сети Интернет, С. решил синтезировать наркотическое средство в домашних условиях. На одной из интернетовских страниц натолкнулся на способ его производства. Используя возможности глобальной сети, он начал искать химические реактивы для производства наркотика, находящиеся в свободной продаже.

После покупки всего необходимого молодой человек начал экспериментировать с производством наркотического зелья. Вначале у него ничего не получалось. Затем путем проб и ошибок, покупая разные ингредиенты, челябинец получил около двух граммов амфетамина. Эксперименты длились около месяца. Первый образец «алхимик» употребил сам. В дальнейшем полученное наркотическое средство он передавал своему новому знакомому для реализации.

Производство амфетамина стало практически непрерывным. За один химический процесс лаборатория могла синтезировать до 50-ти граммов наркотика.

В очередной раз, купив химические реактивы, напарники отправились домой к С., где изготовили около 18-ти граммов амфетамина, часть из которого хотели употребить самостоятельно, а остальное - продать. Но задуманному не пришлось осуществиться - оба были задержаны сотрудниками ФСБ при выходе из квартиры.

По словам самих оперативников, такие подпольные лаборатории долго не существуют – от двух месяцев до полугода. Они быстро попадают в прицел сотрудников правоохранительных структур.

Во всех случаях синтетический наркотик производился в антисанитарных и опасных для здоровья условиях. Ведь получить его, как отмечают эксперты-криминалисты, в чистом виде возможно только в лабораторных условиях. К слову сказать, обнаруженная оперативниками ядовитая смесь содержала около 20-ти процентов амфетамина. Остальное – опасные примеси. При обыске в квартире контрразведчики обнаружили также массу вредных химических веществ, одним из которых была ртуть. Используя этот жидкий металл в нелегальном производстве, «лаборанты» подвергали опасности не только себя, но и окружающих.

Теперь горе-химикам за производство наркотических средств группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере, то есть за совершение преступления, предусмотренного пунктом «г» части третьей статьи 2281 УК РФ грозит наказание в виде лишения свободы от восьми до 20-ти лет. По решению суда обвиняемые будут дожидаться приговора под стражей, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УФСБ Росси по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196324.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Следствие по убийству Евгения Разудалова завершено в рекордные сроки
Челябинск, 2 июня 2010, Е. Александрова. Следственный отдел по городу Коркино (Челябинская область) в рекордные сроки – ровно за два месяца – завершил следствие по факту убийства заслуженного работника культуры РФ, руководителя студенческого театра «Проспект горняков», известного в городе врача-гинеколога Евгения Разудалова, совершенного 31-го марта.

В понедельник, 31-го мая, дело было направлено следственным органом в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения, после чего оно будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

В убийстве талантливого человека, которого знали и любили многие в Коркино, обвиняется 23-летний молодой человек, имеющий непогашенную судимость. Его задержали по подозрению в убийстве уже на следующие сутки, первого апреля. Задержанный под напором неопровержимых улик дал признательные показания, указал место, где бросил нож – орудие преступления. Ему было предъявлено обвинение по части первой статьи 105 УК РФ.

В настоящее время обвиняемый, уроженец Коркино, находится под стражей, в содеянном раскаивается, говорит, что если бы можно было все вернуть назад, все было бы по-другому. Преступление молодой человек совершил во время ссоры с Евгением Разудаловым, с которым был ранее знаком. Якобы потерпевший пригласил его зайти и забрать какую-то вещь, но в результате гость забрал его жизнь.

Как сообщил агентству «Урал-пресс-информ» руководитель следственного отдела по городу Коркино Сергей Кистер, молодой человек был настолько ошарашен тем, что натворил (на теле коркинского врача было обнаружено несколько ножевых ранений), что выбежал из квартиры в ботинках своей жертвы.

По словам Сергея Кистера, следствие завершило свою работу на следующий день после дня рождения Евгения Разудалова – 30-го мая ему исполнилось бы 49 лет.

В несостоявшийся день рождения своего любимого руководителя артисты его театра «Проспект Горняков» провели в городском дворце культуры концерт памяти, прошедший с аншлагом, – коркинцы заняли не только все места в зале, но и заполнили все проходы, все свободное пространство.

Как стало известно корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ», после смерти Евгения Разудалова его четвероногого любимца – огромного дога – забрал кто-то из знакомых собаководов. Нерешенным остается квартирный вопрос – у коркинского врача совсем нет родных, поэтому из его жилища могут сделать музей. Этого вроде хочет администрация и артисты «Проспекта Горняков», для которых двушка на улице Цвиллинга стала вторым домом. Здесь студенты играли на пианино, фонтанировали идеями, воплощали в жизнь различные творческие проекты, придумывали и кроили костюмы для выступлений, здесь отмечали свои победы – 27-го марта, за четыре дня до убийства своего руководителя, студенты Коркинского горно-строительного техникума (КГСТ) праздновали в этой квартире очередной успех.

Правда, на квартиру Евгения Разудалова есть претендент – женщина, которая называет себя его гражданской женой. В реальности она раз в неделю убирала квартиру врача, возможно, была его другом, но никак не второй половиной. Однако это не мешает предприимчивой даме раздавать личные вещи Евгения Разудалова – часть его личного имущества, по имеющейся информации, уже перекочевало из квартиры на Цвиллинга по другим адресам. Возможно, она делает это из благих намерений – хозяина все равно не вернуть.

Преступление в отношении известного деятеля культуры было оперативно раскрыто, а доказательная база быстро собрана, благодаря профессионализму и ответственности старшего следователя коркинского следственного отдела Александра Васильева, который за эти два месяца провел большое количество экспертиз и приложил все усилия, чтобы дело скорее попало в суд и преступник был наказан. http://uralpress.ru/art195251.htm
Челябинский облсуд осудил двоих преступников, убивших человека из-за мака
Челябинск, 3 июня 2010. Челябинский областной суд вынес обвинительный приговор в отношении Владимира Семенова 1980 года рождения и Сергея Юферова 1979 года рождения, совершивших дерзкое нападение на молодого мужчину в Магнитогорске из-за мака.

Установлено, что 25 марта 2009 года Семенов и Юферов договорились напасть на человека, который приобретет в магазине мак. Наблюдая за магазином на остановке общественного транспорта «Энгельса», они выследили молодого мужчину, который приобрел 0,5 килограмма мака, и напали на него. Юферов несколько раз ударил потерпевшего по голове и телу, а Семенов стал угрожать ножом, требуя отдать товар. В ответ на оказанное сопротивление Семенов ударил потерпевшего ножом в область груди, а Юферов забрал пакет с маком. После этого злоумышленники с места преступления скрылись на ожидавшей их автомашине.

От полученного ранения потерпевший скончался в машине «скорой помощи» по дороге в больницу.

Ранее Семенов и Юферов привлекались к уголовной ответственности за действия, связанные с незаконным оборотом наркотических средств.

Семенов осужден по пункту «в» части четвертой статьи 162 (разбойное нападение, совершенное с причинением тяжкого вреда здоровью человека), пункту «з» части второй статьи 105 (убийство, сопряженное с разбоем) Уголовного кодекса Российской Федерации. Учитывая прежнюю судимость Семенова и отмену условного осуждения, суд приговорил его к 16-ти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Юферову по части второй статьи 162 Уголовного кодекса Российской Федерации (разбой, совершенный по предварительному сговору группой лиц, с применением предметов, используемых в качестве оружия) назначено наказание в виде шести лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195311.htm
Челябинец изнасиловал девушку возле здания ЧелГУ
Челябинск, 4 июня 2010. Житель Челябинска, совершивший изнасилование в апреле этого года, предстанет перед судом. 24-летний молодой человек обвиняется также в грабеже и похищении паспорта жертвы.

Следствием установлено, что обвиняемый утром 24-го апреля подвозил на своей машине ранее незнакомую жительницу Челябинска. Заблокировав двери в автомобиле, он вывез потерпевшую в лесопосадки около здания Челябинского государственного университета (ЧелГУ), где, угрожая применением физической силы, изнасиловал, после чего открыто похитил личные вещи и документы.

Следственными органами собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195405.htm
Житель Челябинской области понесет наказание за систематическое избиение 16-летней дочери
Миасс, 7 июня 2010. В Челябинской области мужчина, систематически избивавший свою несовершеннолетнюю дочь и державший в страхе всю свою семью, понесет наказание.

Следователи следственного управления при УВД по Миасскому городскому округу направили в суд дело об истязании несовершеннолетней девочки. Свою 16-летнюю дочь отец «учил жизни» так, что после каждого такого «урока» она едва оставалась жива. Родитель бил свое чадо руками и ногами якобы за непослушание: как пояснил обвиняемый, девушка поздно возвращалась домой. Во время последнего избиения не выдержали соседи, которые вызвали сотрудников милиции.

Как оказалось, 35-летний мужчина, нигде не работающий и злоупотребляющий спиртным, избивал свою супругу, родителей. В последнее время объектом издевательств стала несовершеннолетняя дочь.

Как сообщила следователь Ольга Лобанова, уголовное дело было возбуждено по двум статьям Уголовного кодекса - по части второй статьи 117 «Истязание» и части первой статьи 119 «Угроза убийством» УК РФ. По закону за насильственные действия в отношении несовершеннолетней ему грозит до семи лет лишения свободы, сообщает агентство новостей NewsMiass.ru. http://uralpress.ru/art195442.htm
Челябинской области будут судить депутата, 12 лет назад "заказавшего" конкурента по бизнесу
Челябинск, 9 июня 2010. Прокуратура Челябинской области направила в суд уголовное дело в отношении бывшего депутата Копейского горсовета и двоих соучастников, которые обвиняются в совершении убийства по найму.

Следствием установлено, что у обвиняемого с потерпевшим возникли конфликтные отношения по поводу передела имущества одного из несостоявшихся предпринимателей. Обвиняемый решил устранить конкурента и поручил своему племяннику организовать его убийство. В качестве исполнителей были приглашены иногородние граждане. Племянник по указанию своего родственника предоставил им жилье в Копейске, автомобиль, фотографию жертвы, информацию о его месте работы и жительства, передал оружие и боеприпасы.

Вечером восьмого января 1998 года двое соучастников прибыли к офису потерпевшего, расположенному в здании Челябинского межрайонного производственного ремонтно-эксплуатационного объединения «Челябводмелиорация» по улице Автоматики в Металлургическом районе Челябинска, и расстреляли его. В качестве вознаграждения они получили от организаторов убийства деньги в сумме 25-ти тысяч долларов США и автомобиль ВАЗ-21099.

Бывшему депутату и его племяннику предъявлено обвинение по части третьей статьи 33, пунктам «ж, з» части второй статьи 105 УК РФ (организация убийства, совершенного по предварительному сговору группой лиц, по найму), их соучастнику – по пунктам «ж, з» части второй статьи 105 УК РФ (убийство с аналогичными квалифицирующими признаками). Обвиняемые находятся под стражей.

Санкция статьи предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 20-ти лет или пожизненное лишение свободы.

После утверждения заместителем прокурора области обвинительного заключения материалы уголовного дела были направлены в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области.

В 2007 году этот депутат Копейского горсовета был осужден по приговору Челябинского областного суда за организацию двух убийств и хищение имущества ряда организаций к 22-м годам лишения свободы. http://uralpress.ru/art195575.htm
В Челябинской области задержан подозреваемый в педофилии, находящийся в федеральном розыске
Челябинск, 10 июня 2010. В Челябинской области арестован житель Сосновского района, подозреваемый в покушении на совершение насильственных действий сексуального характера в отношении ребенка.

Следствием установлено, что 16 октября 2009 года неоднократно судимый 45-летний мужчина в деревне Казанцево Сосновского района встретил ранее знакомого семилетнего мальчика, которого под обманным предлогом завел в кусты и пытался совершить насильственные действия сексуального характера. Однако мальчик вырвался от насильника и убежал.

Педофил с места совершения преступления скрылся и следственными органами был объявлен в федеральный розыск. Благодаря грамотно спланированным и проведенным следственно-оперативным мероприятиям восьмого июня 2010 года он был задержан в качестве подозреваемого в совершении преступления.

По ходатайству следователя судом ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу и решается вопрос о предъявлении обвинения, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195651.htm
В Челябинской области прадед подозревается в сексуальном насилии над годовалой девочкой 
Челябинск, 11 июня 2010. В Челябинской области по подозрению в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении годовалой девочки задержан ее 60-летний прадед, житель Сосновского района.

Вчера, десятого июня, в следственные органы следственного комитета по Челябинской области поступило заявление о том, что на территории базы отдыха в деревне Харлуши Сосновского района совершены насильственные действия сексуального характера в отношении годовалой девочки.

По данному факту следственными органами было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «б» части четвертой статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста).

Следствием установлено, что родители девочки оставили ее у прабабушки, работающей на базе отдыха. Подозреваемый, длительное время употребляющий спиртное, воспользовавшись коротким промежутком времени, когда жена вышла в огород, совершил насильственные действия сексуального характера в отношении правнучки.

Пенсионер задержан в порядке статьи 91 УПК РФ, решается вопрос о предъявлении ему обвинения в совершении преступления, предусмотренного пункта «б» части четвертой статьи 132 УК РФ, и избрании меры пресечения. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195694.htm
В Челябинске по обвинению в убийстве будут судить бывшего следователя ГУВД области
Челябинск, 11 июня 2010. В Челябинской области закончено расследование уголовного дела, возбужденного в отношении бывшего следователя по особо важным делам следственной части главного следственного управления (ГСУ) при ГУВД области по части четвертой статьи 111 УК РФ.

Следствием установлено, что второго марта 2010-го года обвиняемый со знакомым употреблял спиртное в своей квартире, расположенной в Центральном районе Челябинска. В ходе возникшей ссоры обвиняемый причинил потерпевшему множественные колото-резаные раны, от которых тот скончался.

Обвиняемый долгое время работал в милиции в должности участкового уполномоченного и следователя. Неоднократно был в служебных командировках в Чеченской республике, принимал участие в боевых действиях. Награжден медалью ордена «За заслуги перед отечеством» второй степени. Затем по выслуге лет мужчина вышел на пенсию, после чего длительное время не работал и злоупотреблял спиртным.

Следствием собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195702.htm
Житель Магнитогорска получил 15 лет за сексуальное насилие над шестилетней падчерицей
Магнитогорск, 15 июня 2010. Орджоникидзевский районный суд города Магнитогорск (Челябинская область) вынес обвинительный приговор в отношении Антона Рожкова 1986 года рождения по статье 132 УК РФ «Насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста».

Установлено, что с осени 2008 года по декабрь 2009 года Рожков, проживая с молодой женщиной, неоднократно совершал в отношении ее шестилетней дочери насильственные действия сексуального характера. В судебном заседании подсудимый отрицал свою вину. Требовал признать доказательства обвинения недопустимыми. Прокурор полностью опроверг позицию защиты и убедил суд в виновности Рожкова. Основываясь на позиции прокурора, суд признал Рожкова виновным в совершении указанных преступлений и приговорил его к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195753.htm
В Челябинске по подозрению в сексуальном насилии над 20-летним парнем задержаны двое братьев
Челябинск, 11 июня 2010. В Челябинской области по горячим следам раскрыто совершение насильственных действий сексуального характера в отношении 20-летнего жителя Калининского района Челябинска.

Сообщение о совершенном преступлении поступило в следственные органы вчера, десятого июня. По данному факту возбуждено уголовное дело по пункту «а» части второй статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные группой лиц).

В результате грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий были задержаны двое братьев, подозреваемых в совершении преступления.

Следствием установлено, что потерпевший после случайного знакомства на улице прошел с братьями в их квартиру, где они употребляли спиртное. В ходе распития спиртного злоумышленники стали беспричинно избивать потерпевшего и не давали покинуть квартиру. После этого они совершили насильственные действия сексуального характера. Утром, когда один из насильников уснул, потерпевший сумел покинуть жилище.

Братья задержаны в порядке статьи 91 УПК РФ, решается вопрос о предъявлении им обвинения и избрании меры пресечения. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195725.htm
В Челябинской области тренер под видом витаминов пичкал своих воспитанников стероидами
Челябинск, 18 июня 2010. В Челябинской области вступил в законную силу приговор в отношении жителя города Трехгорный - тренера спортивной школы, который под видом витаминов пичкал стероидами своих воспитанников на протяжении 11-ти лет преподавания.

Данное дело, начатое еще весной прошлого года, вызвало большой резонанс среди жителей небольшого городка Челябинской области. Тогда у наркополицейских Трехгорного появилась оперативная информация, что тренер- преподаватель одной из спортивных школ города вместе с витаминами дает таблетки странной формы юным спортсменам, подающим особые надежды.

Пока информация по данному поводу находилась в разработке у сотрудников Трехгорненского межрайонного отдела областного наркоконтроля, в городе участились случи попадания воспитанников этой спортшколы в больницы с резким ухудшением здоровья. Жалобы были разные: ухудшение зрения, сердечно-сосудистые заболевания, бесплодие.

Как выяснилось позже, 44-летний тренер легкой атлетики воспитывал настоящих «олимпийских» чемпионов, вот только достигать успехов помогал при помощи «допинга». Как признавались сами спортсмены, что после чудо-комплекса из витаминов и различных добавок, они в короткие сроки достигли высоких спортивных результатов, на достижение которых своими силами, как правило, уходят годы.

Изъятые для экспертизы у двух легкоатлеток розовые пятиугольные таблетки показали содержание в своей основе метандиенона. Этот препарат включен в список сильнодействующих веществ, оборот которых на территории Российской Федерации находится под особым контролем. Проникая в организм, держит его в постоянном напряжении, что дает результат для физического результата, но тем самым изнашивает организм в короткие сроки.

Сейчас преподавателю вынесен приговор по статье 234 (незаконный оборот сильнодействующих и ядовитых веществ). Но для всех заинтересованных лиц приговор стал неожиданным, ведь за испорченное здоровье детей, тренер получил всего лишь 20 тысяч штрафа и официальное увольнение с занимаемой должности. Об этом сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195940.htm
В Челябинской области педофил приговорен к 15-ти годам лишения свободы
Челябинск, 25 июня 2010. В Челябинской области вынесен приговор в отношении 24-летнего жителя Магнитогорска Антона Рожкова, обвиняемого в насильственных действиях сексуального характера в отношении маленькой девочки.

Следствием и судом установлено, что обвиняемый осенью 2008 года, в ноябре и декабре 2009 года в квартире совершал насильственные действия сексуального характера в отношении пятилетней дочери своей сожительницы.

Приговором суда Рожкову назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы с содержанием в исправительной колонии строгого режима, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196228.htm
4. Преступления против собственности

В Челябинской области депутату Веретенникову предъявлено обвинение в крупном мошенничестве
Челябинск, 9 июня 2010. В Челябинской области предъявлено обвинение депутату собрания депутатов Озерского городского округа Альберту Веретенникову в совершение мошенничества в особо крупном размере (часть четвертая статьи 159 УК РФ).

Следствием установлено, что Веретенников, являясь коммерческим директором ООО «Азимут», одновременно является директором и единственным учредителем ООО «Народный магазин» в Озерске. С целью незаконного завладения имуществом ООО «Азимут» и его дальнейшей реализации другим лицам 22 ноября 2009 года по указанию Веретенникова был составлен фиктивный договор купли-продажи оборудования, согласно которому «Продавец» в лице директора ООО «Азимут» обязуется передать «Покупателю» в лице генерального директора ООО «Народный магазин» Веретенникова торговое оборудование. К этому договору в качестве приложения был изготовлен фиктивный акт приёма-передачи оборудования.

Продолжая свои противоправные действия, злоумышленник потребовал от главного бухгалтера ООО «Азимут» удостоверить своей подписью бухгалтерские документы первичного учёта, отражающие операцию по передаче имущества предприятия в ООО «Народный магазин», после чего указанные бухгалтерские документы были удостоверены поддельными печатью ООО «Азимут» и подписью от имени директора ООО «Азимут». В результате Веретенников приобрёл право на имущество ООО «Азимут» стоимостью более 34-х миллионов рублей.

В настоящее время уголовное дело направлено в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения и дальнейшего направления в суд, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195558.htm
«МММ» по-миасски
Миасс, 11 июня 2010. Жительница Миасса (Челябинская область) попала под следствие из-за совершения мошеннических действий. Она обманным путем завладевала деньгами горожан, выстроив целую финансовую пирамиду.

В следственном управления при УВД сообщили, что подозреваемая, ранее не привлекавшаяся к уголовной ответственности, убеждала знакомых, знакомых своих знакомых и так далее в том, чтобы они предоставляли ей в долг деньги под большие проценты, якобы для развития бизнеса. Сначала она действительно прокручивала взятую под проценты наличность, занимая у одних, возвращая другим и долги, и проценты. А потом механизм дал сбой и долг начал увеличиваться, как снежный ком. Какое количество миасцев было вовлечено в этот процесс и сколько денег присвоила подозреваемая, выясняют сегодня стражи порядка. По оперативной информации сумма составляет несколько десятков миллионов рублей.

Как сообщает агентство новостей NewsMiass.ru, по объективным причинам суд не вынес решения об аресте мошенницы и в настоящее время она находится под подпиской о невыезде. Поэтому правоохранительные органы просят граждан проявлять бдительность, не давать в долг деньги знакомым и малознакомым лицам, даже несмотря на обещанную ими высокую процентную ставку и кратковременный срок займа. Помните: бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Если вы хотите получить доход от накоплений, воспользуйтесь услугами специальных учреждений, например, банков или биржевых компаний. http://uralpress.ru/art195714.htm
Процесс по делу Жана Мезенцева продолжится в челябинском суде после недельного перерыва
Челябинск, 15 июня 2010, Е. Александрова. В Курчатовском районном суде Челябинска в четверг, 17-го июня, после недельного перерыва, возобновится судебный процесс по делу экс-вице-мэра южноуральской столицы Жана Мезенцева и трех его сообщников, обвиняемых в серьезных экономических преступлениях.

Судебные заседания по данному делу велись ежедневно с 28-го мая, однако, в минувший четверг, десятого июня, очередное заседание не состоялось и было перенесено на неделю в связи с болезнью Жана Мезенцева, сообщил агентству «Урал-пресс-информ» консультант Курчатовского районного суда Дмитрий Назаров.

Напомним, подсудимые Жан Мезенцев, Татьяна Худякова, Алексей Ботто и Андрей Никитин обвиняются в хищении денежных средств в особо крупном размере, незаконном получении, присвоении и использовании в личных целях целевых денежных субсидий. Значительная часть похищенных мошенниками средств была легализована путем проведения финансовых операций и приобретения имущества.

В ходе расследования было допрошено свыше 60-ти свидетелей, проведено более 67 судебных экспертиз – включая криминалистические, компьютерные, бухгалтерско-экономические, автороведческие, а объем материалов уголовного дела составил в общей сложности 223 тома.

Соучастникам предъявлены обвинения по частям третьей и четвертой статьи 159 (мошенничество), частям третьей и четвертой статьи 160 (присвоение имущества), по части четвертой статьи 174-1 (легализация денежных средств, приобретенных в результате совершения преступления) УК РФ, предусматривающим наказание в виде лишения свободы на срок до 15-ти лет.

В период с 28-го мая до 21-го июня планировалось допросить 42-х свидетелей из Челябинска и Курганской областей, а также двух потерпевших: ООО «Орион-Агро» и директора Курганского отделения номер 8599 Сбербанка РФ. http://uralpress.ru/art195791.htm
В Челябинской области за хищение стройматериалов осужден депутат Муродян
Челябинск, 17 июня 2010. В Чесменском районе (Челябинская область) на основании представленного прокурором обвинения суд вынес приговор в отношении депутата, совершившего хищение стройматериалов.

Мировой судья судебного участка номер один Чесменского района признал виновным в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (кража), депутата районного Собрания депутатов Гургена Муродяна. Установлено, что в 2009 году Муродян, являясь директором ООО «Агросоюз», с помощью своих работников демонтировал и похитил стройматериалы с производственного помещения, принадлежащего ООО «Светлое», причинив ущерб на сумму более 25-ти тысяч рублей.

Депутат приговорен к штрафу в размере десяти тысяч рублей и обязан возместить причиненный предприятию ущерб. После вступления приговора в законную силу будет решен вопрос о депутатских полномочиях Муродяна, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195928.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности.

Снежинский букмекер незаконно обогатился на 1,6 миллиона рублей
Снежинск, 1 июня 2010. Прокуратура Снежинска (Челябинская область) направила в суд уголовное дело о незаконном предпринимательстве в отношении руководителя букмекерской конторы, сумма незаконно полученного дохода которого составила около 1,6 миллиона рублей.

Следствием установлено, что руководитель ООО «Виктория» с января по март 2010-го года организовало деятельность букмекерской конторы без получения предусмотренной законом лицензии. В арендованном помещении обвиняемый установил компьютер со специальной программой, позволяющей учитывать ставки, определять результат азартной игры и выплачивать денежные выигрыши. Мужчина поместил правила приема денежных ставок и информационные данные о видах ставок на спортивные события, организовал работу персонала по оказанию услуг участникам азартной игры.

Предприимчивому снежинцу предъявлено обвинение по части первой статьи 171 Уголовного кодекса Российской Федерации (осуществление предпринимательской деятельности без лицензии, когда такая лицензия обязательна с извлечением дохода в крупном размере). Санкция статьи в качестве наказания предусматривает лишение свободы на срок до трех лет со штрафом в размере до 80-ти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев.

Обвиняемый находится под подпиской о невыезде. После утверждения прокурором обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Снежинский городской суд для рассмотрения по существу, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195185.htm
В Челябинской области «гуляют» фальшивые банкноты – милиция дает советы
Челябинск, 1 июня 2010. В Челябинской области «гуляют» фальшивые банкноты – жертвой мошенников, «рисующих» деньги, может стать каждый южноуралец.

Фальшивки небольшого достоинства – десять, пятьдесят рублей – почти ежедневно обнаруживаются в банках, куда сдаётся дневная выручка из общественного транспорта: кондуктор в толпе пассажиров не имеет возможности разглядывать протянутые ему купюры.

В Челябинске в киоске «Роспечати» на улице Салютной уроженец Таджикистана, приехавший в областной центр из Магнитогорска, пытался рассчитаться за покупку фальшивой банкнотой достоинством в 500 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

Милиция Челябинска советует, как отличить настоящую банкноту от поддельной. Есть несколько признаков, по которым можно распознать подделку, не имея специального образования и предназначенного для этого прибора. Это отсутствие водяного знака и повышенного рельефа, хорошо распознаваемого на ощупь; нечитаемые или частично читаемые микротексты – любой из этих признаков уже должен насторожить человека, сомневающегося в подлинности банкноты.

Отличительным признаком купюр достоинством пятьсот и тысяча рублей является герб, расположенный в левом верхнем углу лицевой стороны купюры, который напечатан краской, меняющей свой цвет под различными углами зрения. На поддельных купюрах эффект изменения цвета отсутствует, но на подделках высокого качества (как правило, на тысячных банкнотах) «умельцы» уже используют краски, позволяющие имитировать этот признак.

При появлении сомнений в подлинности банкноты необходимо немедленно обратиться в отделение по борьбе с экономическими преступлениями по телефону 772-75-78 или по телефону доверия 773-14-14. Можно также позвонить по телефону 02. http://uralpress.ru/art195209.htm
В Челябинской области группа контрабандистов наехала на пограничников
Челябинск, 4 июня 2010, Е. Александрова. На государственной российско-казахстанской границе в Троицком районе Челябинской области группа контрабандистов на «Газели», груженной контрабандным товаром, совершила наезд на пограничный наряд.

Защитники границы подавали приближающемуся автомобилю условные знаки остановиться, однако машина, не сбавляя скорости, мчалась прямо на них. К счастью, пограничники успели отскочить в сторону – обошлось без жертв. «Газель» была остановлена – силовикам пришлось стрелять по колесам. Из нарушителей также никто не пострадал.

Инцидент на границе произошел вчера, третьего июня. В этот же день в это же время в Чесменском районе Челябинской области была задержана другая «Газель» с контрабандистами – членами этой же группы.

Как сообщил агентству «Урал-пресс-информ» руководитель пресс-службы пограничного управления ФСБ России по Челябинской области Александр Чумаченко, в ходе досмотра задержанных транспортных средств была обнаружена крупная партия товаров китайского производства.

Стоимость незаконно перемещенного через государственную границу груза устанавливается. О данном факте проинформированы компетентные органы республики Казахстан.

По факту нарушения режима государственной границы и контрабанды органом дознания пограничного управления ФСБ России по Челябинской области проводится разбирательство. Материалы по факту посягательства на жизнь защитников границы выделены в отдельное производство и будут направлены в военную прокуратуру.

По словам Александра Чумаченко, днем ранее, второго июня, на границе в Троицком районе был задержан трактор МТЗ-82 с прицепом, принадлежащий жителю поселка Каменная речка. При досмотре прицепа под слоем земли пограничники обнаружили крупную партию товаров народного потребления иностранного производства: спортивную обувь, женские рубашки, футболки, брюки, комплектующие к сотовым телефонам косметику. Какие-либо документы на указанный груз отсутствовали. По предварительной оценке, стоимость контрабандного товара превышает один миллион рублей. http://uralpress.ru/art195398.htm
Челябинские пограничники задержали самую крупную в этом году партию контрабандной водки
Челябинск, 24 июня 2010. Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Челябинской области 22 июня в пределах пограничной зоны на автодороге поселок Крутоярский – село Октябрьское был остановлен грузовой автомобиль ГАЗ-53. В ходе осмотра машины была обнаружена самая крупная в 2010 году партия спиртосодержащей жидкости казахстанского производства.

Жители поселка Петровский Октябрьского района пытались провести 975 литров «горячительного напитка» без каких-либо документов о законности ввоза и распространения указанной акцизной продукции на территории приграничных районов России. Предварительная оценка груза составила около 150 000 рублей.

Незаконно находящаяся на территории России акцизная продукция передана компетентным органам для проведения разбирательства и принятия правового решения, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе пограничного управления ФСБ России. http://uralpress.ru/art196218.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

В Челябинске судебный пристав предстанет перед судом за должностное преступление


Челябинск, 1 июня 2010. В Челябинске направлено в суд уголовное дело в отношении судебного пристава-исполнителя Советского районного отдела судебных приставов Эльвиры Шайдуллиной, обвиняемой в превышении должностных полномочий. 

Следствием установлено, что Шайдуллина, явно выходя за рамки должностных полномочий по исполнительным производствам, вынесла незаконные постановления об отмене арестов, наложенных судом в качестве обеспечительных мер на объект недвижимости и земельные участки. 

Снятие арестов повлекло отчуждение указанного имущества в пользу третьих лиц и невозможность своевременного исполнения судебного решения о взыскании с должников суммы свыше полутора миллионов рублей. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195136.htm
В Челябинской области за «рыбные» махинации осуждены четыре сотрудника ветстанции
Челябинск, 1 июня 2010. Каслинский районный суд Челябинской области вынес обвинительные приговоры в отношении четырех врачей Каслинской районной ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных Александра Сокола, Анастасии Поповой, Елены Молчановой и Елены Исаевой.

Сообщники в нарушение должностных инструкций, с целью получения ежемесячной премии за оказание платных ветеринарных услуг, желая облегчить свою работу и улучить показатели, не проводили обязательного ветеринарного осмотра и экспертизы рыбы. Осужденные вносили заведомо ложные сведения в ветеринарные свидетельства. Благодаря этому, ЗАО «Каслинский рыбозавод» беспрепятственно реализовывал потребителю рыбную продукцию, не прошедшую надлежащее исследование на безопасность и качество.

Махинации ветврачей были выявлены в ходе совместной проверки Каслинской городской прокуратурой и сотрудниками милиции деятельности районной ветеринарной станции.

Все четыре сотрудника ветстанции осуждены по части первой статьи 292 Уголовного кодекса Российской Федерации (служебный подлог). Им назначено наказание в виде штрафа в размере от трех до пяти тысяч рублей, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195176.htm
В Челябинске вынесен обвинительный приговор членам экстремистского сообщества
Челябинск, 1 июня 2010, Е. Александрова. Центральный районный суд Челябинска сегодня, первого июня, вынес обвинительный приговор четырем членам экстремистского сообщества Чингизу Халафову, Жавату Камалову, Мадине Дятловой и Файме Закиевой.

Преступники осуждены по части первой статьи 282.1 УК РФ, пункту «в» части второй статьи 282 и части третьей статьи 212 УК РФ. Мужчины получили три года лишения свободы в колонии общего режима, женщины-экстремистки – два с половиной года условно. Все осужденные являются гражданами Российской Федерации.

Преступники изготавливали и распространяли листовки экстремистского содержания, которые раздавали на улицах, бросали в почтовые ящики, размещали в сети Интернет.

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Центрального районного суда Челябинска, экстремисты выступали против лиц, исповедующих иудаизм, ислам и христианство, возбуждали ненависть и вражду к ним. Так, в листовках содержалась информация о принадлежности Русской Православной Церкви и других религий к сектантству, оскорбительные выражения о кончине Патриарха Всея Руси Алексия Второго с пожеланием смерти его пастве. Преступники призывали уничтожать христиан, мусульман и евреев.

В листовках говорилось также, что МВД и ФСБ РФ слились с этническими преступными группировками выходцев с Северного Кавказа и осуществляют совместную преступную деятельность, оправдывали теракт в Беслане. Президента РФ Владимира Путина они обвиняли в причастности к терактам, митрополита Челябинского и Златоустовского Иова – в нетрадиционной сексуальной ориентации.

Все их обращения были подписаны под псевдонимом «Чингиз Челябинск». http://uralpress.ru/art195191.htm
Бывшему начальнику Карабашского отделения областного УФМС предъявлено обвинение
Челябинск, 2 июня 2010. В Челябинской области предъявлено обвинение бывшему начальнику Карабашского отделения областного управления федеральной миграционной службы Елене Тряпицыной.

Чиновник обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 292.1 УК РФ (внесение должностным лицом заведомо ложных сведений в документы, повлекшее незаконное приобретение гражданства Российской Федерации).

Следствием установлено, что Тряпицына, имея специальное звание майора милиции, в период с декабря 2008 года по июнь 2009 года внесла заведомо ложные сведения в документы иностранки, что повлекло незаконное приобретение последней гражданства Российской Федерации.

В настоящее время по ходатайству следователя решением судьи Карабашского городского суда обвиняемая временно отстранена от должности. Расследование уголовного дела находится в завершающей стадии, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195219.htm
Челябинский облсуд завтра начнет оглашение приговора членам «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами»
Челябинск, 2 июня 2010, Е. Александрова. В Челябинском областном суде завтра, третьего июня, в десять часов начнется чтение приговора по делу пяти членов организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», обвиняемых в экстремизме.

Обвиняемыми по делу проходят Анзор Акиев 1979 года рождения, Айрат Лукманов 1974 года рождения, Вадим Хабиров 1978 года рождения, Салават Хабиров 1982 года рождения и Вадим Насыров 1981 года рождения. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных частью второй статьи 282.2 УК РФ (участие в деятельности общественного или религиозного объединения), частью первой статьи 30, частью третьей статьи 205 УК РФ (приготовление к совершению террористического акта), частью третьей статьи 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение боеприпасов, совершенное организованной группой).

По данным следствия, подсудимые создали в Челябинской области устойчивую, со строгой иерархией, общими целями, задачами и методами ячейку организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», признанной террористической и запрещенной решением Верховного Суда Российской Федерации.

Лукманов, Акиев, Насыров и Хабировы приобретали, хранили и распространяли агитационную литературу организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», вовлекали в запрещенную организацию новых членов, вели приготовление к террористическому акту, в частности, незаконно приобретали и хранили боеприпасы, а также литературу по взрывному делу.

Экстремисты собирались взорвать ряд важных объектов региона, в том числе здание УФСБ по Челябинской области, областного ГУВД, плотину Шершневского водохранилища Челябинска. В ходе обысков в квартирах, где проживали и проводили собрания обвиняемые, были обнаружены и изъяты боевые ручные гранаты РГД-5, брошюры с описанием взрывных устройств, правила конспирации при производстве террористических актов, а также фотографии вышеперечисленных объектов.

Преступный умысел на совершение террористических актов не был доведен до конца, поскольку деятельность данной преступной группы была пресечена сотрудниками правоохранительных органов.

Дело в отношении пяти подсудимых поступило в Челябинский областной суд 14 августа 2009 года с обвинительным заключением в пять томов. Первое судебное заседание состоялось 15-го сентября прошлого года.

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда, чтение приговора займет не менее двух дней. http://uralpress.ru/art195223.htm
Челябинский облсуд закончит оглашение приговора по делу членов «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами»
Челябинск, 3 июня 2010, Е. Александрова. Челябинский областной суд завтра, третьего июня, в десять часов продолжит оглашение приговора по делу пяти членов организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», обвиняемых в экстремизме.

На скамье подсудимых - Анзор Акиев, Айрат Лукманов, Вадим и Салават Хабировы и Вадим Насыров. Они обвиняются по части второй статьи 282.2 УК РФ (участие в деятельности общественного или религиозного объединения), части третьей статьи 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение боеприпасов, совершенное организованной группой).

По данным следствия, подсудимые создали в Челябинской области устойчивую, со строгой иерархией, общими целями, задачами и методами ячейку организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», признанной террористической и запрещенной решением Верховного Суда Российской Федерации.

Лукманов, Акиев, Насыров и Хабировы приобретали, хранили и распространяли агитационную литературу организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», вовлекали в запрещенную организацию новых членов.

Дело в отношении пяти подсудимых поступило в Челябинский областной суд 14 августа 2009 года с обвинительным заключением в пять томов. Первое судебное заседание состоялось 15-го сентября прошлого года. http://uralpress.ru/art195332.htm
Челябинский облсуд огласил приговор в отношении участников «Хизб ут-Тахрир аль Ислами»
Челябинск, 4 июня 2010. Челябинский областной суд сегодня, четвертого июня, огласил приговор в отношении пятерых участников запрещенного религиозного объединения «Хизб ут-Тахрир аль Ислами» Анзора Акиева, Айрата Лукманова, Вадима Хабирова и Салавата Хабировых и Вадима Насырова.

Анзор Акиев, Айрат Лукманов и Салават Хабиров признаны виновными в участии в деятельности запрещенного религиозного объединения (часть вторая статьи282-2 УК РФ) и незаконном приобретении и хранении боеприпасов (часть первая статьи 222 УК РФ). Анзору Акиеву и Салавату Хабирову назначено наказание в виде лишения свободы сроком на три с половиной года без штрафа с отбыванием наказания в колонии – поселении. Айрату Лукманову — сроком на четыре года без штрафа с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Вадим Хабиров и Вадим Насыров также признаны виновными в участии в деятельности запрещенного религиозного объединения (часть вторая статьи 282-2 УК РФ). Вадим Хабиров приговорен к лишению свободы сроком на два года с отбыванием наказания в колонии-поселении, Вадим Насыров приговорен к лишению свободы сроком на полтора года с отбыванием в колонии-поселении.

Судом установлено, что подсудимые вступили в ряды организации «Международной партии исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», деятельность которой признана террористической и запрещена вступившим в законную силу решением Верховного Суда Российской Федерации от 14-го февраля 2003 года в связи с осуществлением ею экстремистской деятельности.

Подсудимые хранили по месту своего жительства запрещенную религиозно-политическую литературу «Система Ислама», «Исламское государство», «Политическая концепция Хизбу-т-тахрир» и ряд других, а также аудиозаписи песен экстремистского содержания и видеофильмы. Кроме того, Айрат Лукманов, Салават Хабиров, Анзор Акиев без законных оснований умышленно хранили в квартире по месту своего проживания в Челябинске боевые ручные гранаты.

При этом они, разделяя цели и задачи запрещенной организации, заключающиеся в устранении неисламских правительств и установлении исламского правления во всемирном масштабе путем воссоздания «Всемирного Исламского Халифата», осознавая, что достижение целей организации невозможно силами небольшой группы людей, вовлекли в свою группу восемь новых членов.

В качестве пропаганды идеологии запрещенной организации участники группы распространяли специализированную литературу и фильмы, проводили беседы, лекции и семинары с верующими на религиозную тему. Неоднократно подсудимые проводили с новыми членами группы занятия по изучению ислама и основ идеологии террористической организации.

Песни, литература, видеофильмы, распространяемые подсудимыми, содержали негативные высказывания в адрес РФ, призывы к войне с неисламскими правительствами, восхваление участи шахида, призыв к насилию в отношении ряда западных стран, а также к установлению власти ислама на всей земле.

Преступная деятельность участников ячейки международной террористической организации «Хизб-ут-Тахрир аль Ислами» была пресечена сотрудниками УФСБ и ГУВД Челябинской области. Анзор Акиев, Айрат Лукманов Вадим Хабиров были задержаны девятого июля 2008 года, а Салават Хабиров и Вадим Насыров - первого марта 2009 года.

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в кассационном порядке в Верховный Суд РФ, сообщает пресс-служба Челябинского областного суда.

Дело объемом 16 томов поступило в Челябинский областной суд 14 августа 2009 года, из них пять томов составило обвинительное заключение.

Дело рассматривалось коллегией из трех судей Челябинского областного суда. http://uralpress.ru/art195370.htm
В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении лидера экстремистской организации «РДР-14»
Магнитогорск, 16 июня 2010. В Челябинской области возбуждено уголовное дело по части первой статьи 282 УК РФ в отношении 22-летнего жителя Магнитогорска Александра Лозовского, подозреваемого в экстремистской деятельности.

Следствием установлено, что Лозовский в 2005-м году создал националистическую молодежную группу «РДР-14», целью которой являлась пропаганда нацистской идеологии, изготовление и размещение среди неограниченного круга лиц видеоматериалов, направленных на разжигание национальной ненависти и вражды, организация нападений на представителей среднеазиатских и кавказских народов. Группу отличала четкая структура и распределение обязанностей между участниками.

В целях пропаганды идей нацизма, национальной и расовой нетерпимости Лозовский в период 2007-2009 годов создал и разместил несколько видеороликов, направленных на возбуждение ненависти и вражды между представителями восточнославянской национальности и представителями других наций, населяющих Россию, которые разместил на различных интернет-сайтах и социальной сети. Кроме того, указанные видеоматериалы он распространял среди членов созданной им группы и своих знакомых.

Также, Лозовский в период 2006-2008 годов скопировал из сети Интернет видеоматериалы националистической группы «Формат 18», включенные в федеральный список экстремистских материалов, запрещенных к распространению и публикации, и распространил их среди членов своей организации.

Следствием по изъятым видеоматериалам назначено проведение экспертиз. Проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств и эпизодов совершенных преступлений. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art195840.htm
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