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1. Преступления, связанные с коррупцией

Осужден директор госпредприятия, присвоивший крупную сумму денежных средств
Екатеринбург, 3 июля 2007. Осужден директор федерального государственного предприятия «Электрохимприбор» ЗАТО Лесной Свердловской области Сергей Настин. 

Расследованием установлено, что он, злоупотребляя полномочиями, заключил от имени предприятия фиктивный договор об оказании подставной организацией так называемых «информационных услуг», по которому более 1,4 миллиона рублей были перечислены на счет «фирмы-однодневки», а впоследствии обналичены в банковских учреждениях Москвы. При этом в целях маскировки этих махинаций в бухгалтерию предприятия в качестве отчета о выполненных работах была представлена выписка из учебного пособия, открыто опубликованного в сети «Интернет». 

Помимо этого, несмотря на наличие у руководимого Настиным предприятия многомиллионной задолженности по выплате налогов и соборов перед бюджетами различных уровней, он в целях получения материальных выгод для себя и третьих лиц неоднократно заключал хозяйственные договоры на заведомо убыточных условиях, что повлекло причинение ущерба государству еще на 4,8 миллионов рублей. 

Сегодня данное дело рассмотрено судом ЗАТО Лесной, которым на основании представленных прокурором доказательств Настин признан виновным по 4 эпизодам преступлений, предусмотренных частью один статьи 201 Уголовного кодекса РФ (злоупотребление полномочиями), и ему назначено наказание в виде денежного штрафа в сумме трехсот тысяч рублей с лишением права занимать руководящие должности в государственных и коммерческих организациях. 

Тем же решением постановлено взыскать с Настина в доход государства весь причиненный им материальный ущерб в сумме более 6,2 миллиона рублей, сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в пресс-службе Управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://www.uralpress.ru/art115232.htm
Предан суду очередной пристав-взяточник
Екатеринбург, 9 июля 2007. Очередной взяточник выявлен в одном из подразделений службы судебных приставов Екатеринбурга, сообщили АПИ в пресс-службе Свердловской областной прокуратуры. 

Следствием и судом установлено, что в апреле 2007 года 24-летний судебный пристав-исполнитель Орджоникидзевского отдела Екатеринбурга ГУ ФССП по Свердловской области Станислав Нестеров за уничтожение исполнительного листа предложил одному из должников передать ему взятку в размере 2,5 тысяч рублей. В момент передачи взятки в кафе «Жемчужина» Нестеров был задержан сотрудниками правоохранительных органов. 

По данному факту было возбуждено уголовное дело части 1 статьи 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия). 

Суд признал Нестерова виновным, но, учитывая состояние здоровья и семейное положение подсудимого, на иждивении которого находится отец-инвалид, суд определил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года условно, с лишением права занимать должности в государственных органах, а также в органах местного самоуправления в течении 2 лет.

http://www.uralpress.ru/art115524.htm
Изобличен подполковник милиции, присвоивший угнанный за рубежом автомобиль
Екатеринбург, 11 июля 2007. В Екатеринбурге региональное управление ФСБ и служба собственной безопасности областного милицейского Главка изобличили в корыстных злоупотреблениях заместителя начальника одного из подразделений отдела уголовного розыска УВД Екатеринбурга. 

Установлено, что подполковник милиции, используя в корыстных целях свои должностные полномочия, незаконно завладел дорогостоящим автомобилем «Mitsubishi Pajero», угнанным за рубежом и находившимся в розыске по линии Интерпола, после чего оформил его на имя своей жены и использовал в личных целях. 

Прокуратурой возбуждено уголовное дело по части один статьи 285 Уголовного кодекса РФ (злоупотребление должностными полномочиями), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет. 

За ходом его расследования управлением Генпрокуратуры РФ в УрФО установлен особый контроль, сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в пресс-службе Управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://www.uralpress.ru/art115684.htm
В УрФО на треть увеличилось количество выявленных фактов взяточничества
УрФО, 17 июля 2007. В УрФО с начала года выявлено 715 фактов взяточничества - это на треть больше, чем за аналогичный период прошлого года, а количество направленных в суды дел этой категории увеличилось на 70 процентов. 

Итоги надзорной деятельности органов прокуратуры субъектов РФ Уральского федерального округа в первом полугодии были рассмотрены сегодня, 17 июля, в Челябинске на совещании под руководством заместителей Генерального прокурора РФ Юрия Золотова и Евгения Забарчука. 

В ходе реализации надзорных полномочий прокурорами УрФО выявлено свыше 86 тысяч нарушений законности, в целях устранения которых принесено 12 тысяч протестов, объявлено 10 тысяч предостережений, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 25 тысяч должностных лиц, возбуждено свыше двух тысяч уголовных дел. 

В результате этих и других принятых мер в округе более чем в два раза сократился общий размер задолженности по заработной плате, не допущено серьезных сбоев в снабжении населения источниками жизнеобеспечения, реализованы конкретные шаги по наведению порядка в сфере жилищного строительства, потребительского рынка, других социально значимых сфер. Особое внимание в надзорной деятельности прокуроров уделено обеспечению соблюдения федерального законодательства в области бюджетных и налоговых правоотношений, защите государственной и муниципальной собственности, охране окружающей природной среды. 

С начала текущего года в округе выявлено 715 фактов взяточничества, что на треть больше, чем за аналогичный период минувшего года, а количество направленных в суды дел этой категории увеличилось на 70 процентов. На треть возросло количество пресеченных преступлений, связанных с легализацией (отмыванием) доходов, добытых преступным путем, на четверть – связанных с уклонением от уплаты налогов. 

Последовательная реализация региональных программ борьбы с преступностью способствовала снижению ее общего уровня на 6,4 процента. Активизация применения уголовно-правовых норм с двойной превенцией позволила добиться сокращения числа умышленных убийств на 19 процентов, фактов причинения тяжкого вреда здоровью – на семь процентов, в том числе повлекших смерть – более чем на 23 процента. В целом по округу на 15,4 процента сократилось число зарегистрированных грабежей, на 24,9 процента - разбойных нападений, на 19 процента - хулиганств, на 4,5 процента - количество краж. 

Реализованы конкретные меры по повышению качества предварительного следствия и дознания, поддержания государственного обвинения, обеспечения соблюдения требований УПК о подследственности уголовных дел. 

http://www.uralpress.ru/art116005.htm
В городе Заречном за злоупотребление полномочиями накажут директора местного предприятия
Заречный, 20 июля 2007. В ходе проверки, проведенной по требованию управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, прокуратурой Свердловской области, вскрыты факты финансовых махинаций с муниципальным имуществом, в совершении которых изобличен бывший директор предприятия «База хранения города Заречный». 

Установлено, что этот руководитель путем оформления фиктивных договоров о якобы проведенных ремонтных работах в принадлежащих муниципалитету помещениях незаконно перевел вверенные ему денежные средства на счета подставных фирм-«однодневок», а также без ведома администрации города незаконно заключил ряд заведомо убыточных сделок, поставивших возглавляемое им предприятие под угрозу банкротства. 

По предварительным оценкам, общий размер ущерба, причиненного противоправной деятельностью данного руководителя, составил более 9 миллионов рублей. 

Как сообщает агентству "Урал-пресс-информ" пресс-служба управления генеральной прокуратуры РФ в УрФО, в отношении бывшего директора «Базы хранения города Заречный» возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 201 Уголовного кодекса РФ (злоупотребления полномочиями), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до трех лет. 

За расследованием данного уголовного дела управление генеральной прокуратуры РФ в УрФО установило особый контроль. 

http://www.uralpress.ru/art116174.htm
В должностных злоупотреблениях изобличен работник Уральского лесотехнического госуниверситета
Екатеринбург, 23 июля 2007. В Свердловской области в корыстных злоупотреблениях изобличен ответственный руководящий работник Уральского государственного лесотехнического университета. 

Установлено, что он, занимая должность главного бухгалтера учебно-производственного подразделения данного университета, используя должностное положение, организовал незаконную реализацию древесины коммерческим организациям по заведомо заниженной стоимости, в результате чего государственному лесному фонду был причинен ущерб на сумму более 65 тысяч рублей. 

В отношении него возбуждено уголовное дело по части один статьи 285 Уголовного кодекса Российской Федерации (злоупотребление должностными полномочиями), санкция которой предусматривает за содеянное наказание в виде лишения свободы сроком до четырех лет. 

За расследованием данного уголовного дела управлением Генпрокуратуры РФ в УрФО установлен особый контроль, сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в пресс-службе Управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://www.uralpress.ru/art116226.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
Наркокурьеры-глотатели любят екатеринбургский аэропорт Кольцово
Екатеринбург, 12 июля 2007, Д. Зобков. Седьмой с начала 2007 года наркокурьер-глотатель задержан в екатеринбургском аэропорту Кольцово сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой наркотиков Кольцовской таможни Уральского таможенного управления. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УТУ, по оперативной информации в зале прибытия международного терминала аэропорта был задержан гражданин Таджикистана, прибывший на Урал из Душанбе. При проведении личного досмотра мужчина заявил, что в полости кишечника у него находятся капсулы с героином. Таможенники извлекли из наркокурьера сорок герметичных капсул, содержащих 300 граммов высококачественного героина афганского производства. По факту контрабанды наркотиков возбуждено уголовное дело. Таджикский наркокурьер помещен в изолятор временного содержания. 

Всего, с начала 2007 года у семи задержанных в Кольцово глотателей изъято более трех килограммов героина. http://www.uralpress.ru/art115718.htm
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

“Puma” и “Adidas” из Верхней Салды
Екатеринбург, 9 июля 2007, Д. Зобков. Сотрудники Нижнетагильской таможни Уральского таможенного управления при осмотре торговой площади одного из магазинов в городе Верхняя Салда изъяли 351 единицу спортивной одежды и обуви, незаконно маркированной логотипами известных марок “Puma” и “Adidas”. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Нижнетагильской таможни Светлана Говорухина, товар обладал явными признаками контрафактности, а его владелец не смог подтвердить документально правомерность реализации товаров под логотипом известных фирм. Образцы продукции отправлены на экспертизу, после чего суд вынесет решение о дальнейшей судьбе изъятой партии. 

http://www.uralpress.ru/art115550.htm
Контрафакт нельзя продавать, но можно дарить
Екатеринбург, 10 июля 2007, Д. Зобков. Сотрудники Екатеринбургской таможни Уральского таможенного управления безвозмездно передали представителям органов социального обеспечения Свердловской области крупную партию обращенных в федеральную собственность контрафактных товаров. 

Как сообщил агентству «Урал-пресс-информ» начальник Екатеринбургской таможни, полковник таможенной службы Александр Потапов, Криулинская школа-интернат Красноуфимского района поселка Белоярский, управление социальной защиты населения Ленинского района Екатеринбурга и Центр социального обслуживания населения Октябрьского района Екатеринбурга получили более двух с половиной тысяч единиц одежды и обуви общей стоимостью свыше 341 с половиной тысяч рублей. 

Джинсы, джинсовые куртки, рубашки, футболки, спортивные костюмы и другая одежда были изъяты таможенными инспекторами из незаконного оборота как контрафактный товар. После проведения экспертиз, товары признаны безопасными для здоровья, и с разрешения правообладателей торговых марок, по решению ФТС и судебных органов, переданы тем людям, кто больше всего в них нуждается – малообеспеченным, детям, оставшимся без родителей и попечения взрослых. 

Раньше изъятые из незаконного оборота контрафактные товары подлежали обязательному уничтожению, но теперь, с согласия правообладателей торговых марок, эти вещи разрешено передавать органам социального обеспечения. При этом с контрафактных товаров должны быть удалены поддельные названия фирм, а на внутреннюю сторону каждой вещи поставлена несмываемая печать «КОНТРАФАКТ. НЕ ДЛЯ ПРОДАЖИ». 

http://www.uralpress.ru/art115633.htm
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Вынесен приговор по делу о вовлечении в занятие проституцией несовершеннолетней девочки
Екатеринбург, 3 июля 2007 . Дзержинский райсуд Нижнего Тагила сегодня вынес приговор 33-летней жительнице Узбекистана Марине Битюковой, которая обвинялась по статье УК РФ «Вовлечение в занятие проституцией заведомо несовершеннолетнего». 

Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщила председатель райсуда Александра Винник. «В ходе судебного заседания было установлено, что Битюкова, познакомилась с двумя девушками 16 и 17 лет, фамилии которых не называются по этическим соображениям, после чего вовлекла их в занятие проституцией. Одной из девушек удалось сбежать. Вторая же оказывала услуги интимного характера в сауне, где раньше работала сама Битюкова», - рассказала Александра Винник. 

Злоключения для несовершеннолетней девушки закончились только, когда в сауну нагрянули сотрудники милиции. После этого в отношении Битюковой было возбуждено уголовное дело. По приговору суда она осуждена на 4 года лишения свободы.

http://www.uralpress.ru/art115249.htm
К пожизненному заключению приговорен исполнитель громкого заказного убийства 
Екатеринбург, 9 июля 2007. Свердловский областной суд вынес приговор по делу о заказном убийстве одного из руководителей ЧОП «Соломон» Александра Кулешова, сообщили АПИ в пресс-службе областного суда. 

На скамье подсудимых оказались два жителя Свердловской области — Алексей Добротворский и Джамбулад Сурмава. Суд установил, что в 2002 году неустановленные лица заказали Алексею Добротворсокму убийство Кулешова. Наемник получив задаток, нанял в свою очередь своего знакомого Широва Мамедова, а тот привлек к убийству Сурмаву, пообещав за это 10 тысяч долларов США. 

Кулешов был застрелен из автомата Калашникова во дворе собственного дома 5 ноября 2002 года. Однако после убийства киллер так и не получил обещанные деньги. Вечером 11 декабря 2002 года Сурмава вместе с Мамедовым, его девушкой возвращались из сауны. Во время поездки вновь всплыла тема расплаты, но посредник снова отказался платить. Тогда Сурмава достал пистолет и дважды выстрелил в живот должника. После чего застрелил и его девушку. Позже Сурмава сбросил тела в колодец в лесном массиве в районе улицы Онуфриева, облил бензином и поджог. 

Также Сурмава обвинялся в совершении еще нескольких преступлений, а именно: в убийстве некоего Окросишвили, который был должен крупную сумму денег его знакомому; хулиганстве, разбойном нападении, незаконном приобретении, хранении и перевозке огнестрельного оружия и боеприпасов, а также в угоне автомобиля. 

Свою вину Джамбулад Сурмава признал в полном объеме, Алексей Добротворский свою вину признал лишь частично. Суд признал подсудимых виновными и приговорил Д.Сурмаву с учетом непогашенной предыдущей судимости к пожизненному лишению свободы с отбыванием наказания в колонии особого режима, Добротворского — к 16 годам колонии строгого режима. http://www.uralpress.ru/art115539.htm
Прокуратура направила в суд уголовное дело по факту массового убийства девушек под Нижним Тагилом 
Екатеринбург, 10 июля 2007. Прокуратурой Свердловской области завершено расследование уголовного дела о массовом убийстве женщин в поселке Левиха под Нижним Тагилом,— сообщили АПИ в пресс-службе облпрокуратуры. 

Проведенным расследованием установлено, что Эдуард Чудинов, Игорь Мелиженков и Маркс Кустовский объединившись в преступное сообщество, в период с 2002 года по 2005 год под прикрытием, созданных ими фирм по доставки на дом продуктов питания и напитков, организовали деятельность по оказанию интимных услуг. 

В связи с этим, они привлекли своих родственников и знакомых — Дмитрия Чудинова, Игоря Хмелева, Евгения Крючкова, Дмитрия Дьячкова и Илью Артюгина, которые подыскивали и вовлекали девушек в занятие проституцией. Тех, кто отказывался, они похищали, незаконно лишали свободы, насиловали и совершали иные действия сексуального характера. 

С целью скрыть преступления члены преступной группы убили 14 девушек и женщин в возрасте от 13 до 25 лет, их тела выбрасывали в лесу или закапывали на территории городов Нижнего Тагила, Кировграда, а также Невьянского, Пригородного и Кушвинского районов. 

В период с 2002 года по 2004 год по обращениям родственников потерпевших об безвестном исчезновении, а также по фактам обнаружения нескольких женских трупов с признаками насильственной смерти в лесном массиве Пригородного района и под городом Нижний Тагил органами предварительного следствия были возбуждены уголовные дела, но тогда расследование не принесло положительных результатов. 

Только в конце 2005 года в рамках следственных и оперативно-розыскных мероприятий была установлена преступная группа из 8 человек, в том числе, Чудинов, Мелиженков, Кустовский, причастная к совершению этих убийств и других тяжких и особо тяжких преступлений. 

В ходе расследования уголовного дела подследственные рассказали о совершенных преступлениях и показали места захоронения 8 трупов потерпевших в лесном массиве под поселком Левиха. 

Следователем прокуратуры Свердловской области оба Чудинова, Хмелев, Мелиженков, Кустовский, Крючков, Дьячков и Артюгин обвиняются по различным статьям Уголовного Кодекса РФ: 210 (организация преступного сообщества), 105 (убийство), 131 (изнасилование), 132 (насильственные действия сексуального характера), 126 (похищение человека), 127 (незаконное лишение свободы), 316 (укрывательство преступлений). 

Уголовное дело направлено в Свердловский областной суд для рассмотрения.

http://www.uralpress.ru/art115627.htm
В Свердловской области похищена и убита девятилетняя девочка
Екатеринбург, 16 июля 2007. В Свердловской области была похищена и убита девятилетняя девочка. Как сообщили ИТАР-ТАСС в правоохранительных органах, подозреваемые в этом преступлении уже задержаны. Ребенок был похищен в воскресенье вечером в деревне Еловка. По словам матери девочки, рабочей Свердловской железной дороги, неизвестные похитили ее дочь и на автомашине "Жигули" увезли в неизвестном направлении. При этом на месте преступления они оставили записку с требованием выкупа в сумме 300 тысяч рублей. 

На поиск ребенка были брошены сотрудники милиции. Сегодня утром на окраине поселка Энергетиков города Серова они обнаружили тело похищенной девочки. По предварительным данным, ее задушили. По "горячим следам" были задержаны трое подозреваемых в преступлении. Все они - молодые люди в возрасте от 19 до 24 лет. 

http://www.uralpress.ru/art115892.htm
5. Преступления против собственности

В Екатеринбурге задержан милиционер-вымогатель
Екатеринбург, 2 июля 2007. В ходе спецмероприятий по борьбе с коррупцией, проведенных в минувшую субботу сотрудниками прокуратуры и управления собственной безопасности ГУВД Свердловской области, задержан с поличным ответственный сотрудник службы участковых уполномоченных УВД Кировского района областного центра. 

Установлено, что он вымогал у сотрудника одного их частных охранных предприятий города крупную денежную сумму за принятие решения об отказе в возбуждении уголовного дела по факту хищения металла, при этом вынесение соответствующего постановления не входило в круг его служебных полномочий. 

Ему предъявлено обвинение по части 3 статьи 159 Уголовного кодекса РФ (мошенничество с использованием служебного положения), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет. 

Расследование данного уголовного дела взято управлением Генеральной прокуратуры РФ в УрФО на особый контроль, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://www.uralpress.ru/art115139.htm
6. Преступления в сфере экономической деятельности

Торговцы алкогольными суррогатами в УрФО наказаны
Екатеринбург, 4 июля 2007. Под контролем управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском Федеральном округе доведен до логического завершения ряд уголовных дел, возбужденных в отношении торговцев опасными для жизни и здоровья алкогольными суррогатами. 

В совершении преступлений, предусмотренных статьей 238 (хранение и сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности) и статьей 171 (незаконное предпринимательство) Уголовного кодекса РФ прокуратурой изобличен, предан суду и осужден М. Гусейнов - владелец кафе «Каспий», находящегося в Камышловском районе Свердловской области, в подсобных помещениях которого органами правоохраны были обнаружены и изъяты 34 емкости с 6,8 тоннами спиртового фальсификата. 

Осуждены изобличенные прокуратурой в торговле суррогатным алкоголем И. Дяшук, В. Буланова, М. Шорикова и Л. Кузыбаева, употребление которого привело к массовому заболеванию жителей Ирбитского района токсическим гепатитом. 

Виновные в распространении опасного для жизни денатурата на территории Верхотурского, Байкаловского, Каменского районов и города Каменска-Уральского С. Таиров, А. Заплатин, М. Шадрина, М. Пономарева, В. Коваль, П. Чуркина, С. Щербакова, А. Гребенкина и другие торговцы по требованию прокуратуры приговорены к различным мерам наказания, а изобличенная в продаже суррогата Л. Болдакова, преступные действия которой привели к гибели трех граждан, осуждена к 6 годам реального лишения свободы. 

Все приговоры в отношении «бутлегеров» вступили в законную силу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО. http://www.uralpress.ru/art115320.htm
Задержана группа фальшивомонетчиков, пытавшихся реализовать крупную партию подделок
Екатеринбург, 16 июля 2007. В УрФО пресечена деятельность преступной группы, занимавшейся организованным сбытом поддельных стодолларовых купюр на территории Свердловской области. 

В ходе спецмероприятий, проведенных сотрудниками Уральского Главка МВД в середине января текущего года, участники этой группировки, возглавлвшейся выходцем из Северного Кавказа, были задержаны с поличным в городе Каменске-Уральском при попытке реализации партии фальшивых банкнот на общую сумму около 40 тысяч долларов США. 

По требованию прокуратуры фальшивомонетчики, фамилии которых в интересах правосудия не разглашаются, арестованы. В ходе следствия каждому из них предъявлено обвинение по частям один и два статьи 186 Уголовного кодекса Российской Федерации (сбыт поддельных денег), санкция которой предусматривает в качестве наказания лишение свободы сроком до 12 лет. На имущество обвиняемых наложен арест. 

Расследование данного дела завершено. Сегодня заместитель Генерального прокурора РФ Ю.Золотов утвердил по нему обвинительное заключение и направил данное уголовное дело в суд, которому предстоит определить окончательную меру наказания участникам преступной группы, сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в пресс-службе Управления Генпрокуратуры РФ в УРФО. 

http://www.uralpress.ru/art115921.htm
В УрФО усилены меры борьбы с экономической преступностью
Екатеринбург, 20 июля 2007. В ходе реализации мер по усилению борьбы с экономической преступностью, которые проводятся во всех территориях УрФО в соответствии с решением Координационного совещания руководителей органов правоохраны округа, вскрыт ряд фактов совершения финансовых махинаций руководителями коммерческих организаций. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, в Нижнем Тагиле Свердловской области возбуждено уголовное дело по части второй статьи 199 УК РФ в отношении руководителя фирмы ООО «УралКомПром», изобличенного в умышленном уклонении от уплаты налогов на общую сумму более 2,9 миллиона рублей. Санкция данной статьи предусматривает ответственность в виде лишения свободы сроком до 6 лет. 

Органами правоохраны Ямало-Ненецкого автономного округа в осуществлении незаконной коммерческой деятельности изобличен гражданин Киргизии, занимавшийся нелегальной продажей продуктов питания в городе Ноябрьске и получивший в результате этого доход сумме три миллиона 265 тысяч рублей. В отношении него возбуждено уголовное дело по части второй статьи 171 УК РФ, в соответствии с которой ему за содеянное грозит наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет. 

За расследованием этих уголовных дел управлением Генпрокуратуры РФ в УрФО установлен особый контроль. 

http://www.uralpress.ru/art116155.htm
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти

За продажу опасных для детей игрушек предприниматель осужден на один год
Екатеринбург, 27 июля 2007. Районный суд Екатеринбурга вынес обвинительный приговор в отношении 43-летнего коммерсанта Альберта Гарифуллина, изобличенного в незаконном сбыте товаров, опасных для жизни и здоровья. 
Установлено, что он, являясь директором торгового предприятия «Пилот», организовал в одном из павильонов, расположенных на территории рыночного комплекса «Уралмашевский» в Екатеринбурге, продажу пластмассовых игрушек, предназначенных для детей в возрасте до шести лет, которые содержали недопустимо высокое количество фенола и представляли серьезную опасность для здоровья и жизни детей. 

В ходе расследования прокуратурой ему было предъявлено обвинение по пункту «в» части 2 статьи 238 УК РФ. На основании представленных прокурором доказательств Гарифуллин был признан виновным в содеянном и осужден к одному году лишения свободы. 

Приговор вступил в законную силу, сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в пресс-службе Управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://www.uralpress.ru/art116543.htm
8. Преступления, совершенные организованными группами

Прокуратура направила в суд уголовное дело по факту массового убийства девушек под Нижним Тагилом 
Екатеринбург, 10 июля 2007. Прокуратурой Свердловской области завершено расследование уголовного дела о массовом убийстве женщин в поселке Левиха под Нижним Тагилом,— сообщили АПИ в пресс-службе облпрокуратуры. 

Проведенным расследованием установлено, что Эдуард Чудинов, Игорь Мелиженков и Маркс Кустовский объединившись в преступное сообщество, в период с 2002 года по 2005 год под прикрытием, созданных ими фирм по доставки на дом продуктов питания и напитков, организовали деятельность по оказанию интимных услуг. 

В связи с этим, они привлекли своих родственников и знакомых — Дмитрия Чудинова, Игоря Хмелева, Евгения Крючкова, Дмитрия Дьячкова и Илью Артюгина, которые подыскивали и вовлекали девушек в занятие проституцией. Тех, кто отказывался, они похищали, незаконно лишали свободы, насиловали и совершали иные действия сексуального характера. 

С целью скрыть преступления члены преступной группы убили 14 девушек и женщин в возрасте от 13 до 25 лет, их тела выбрасывали в лесу или закапывали на территории городов Нижнего Тагила, Кировграда, а также Невьянского, Пригородного и Кушвинского районов. 

В период с 2002 года по 2004 год по обращениям родственников потерпевших об безвестном исчезновении, а также по фактам обнаружения нескольких женских трупов с признаками насильственной смерти в лесном массиве Пригородного района и под городом Нижний Тагил органами предварительного следствия были возбуждены уголовные дела, но тогда расследование не принесло положительных результатов. 

Только в конце 2005 года в рамках следственных и оперативно-розыскных мероприятий была установлена преступная группа из 8 человек, в том числе, Чудинов, Мелиженков, Кустовский, причастная к совершению этих убийств и других тяжких и особо тяжких преступлений. 

В ходе расследования уголовного дела подследственные рассказали о совершенных преступлениях и показали места захоронения 8 трупов потерпевших в лесном массиве под поселком Левиха. 

Следователем прокуратуры Свердловской области оба Чудинова, Хмелев, Мелиженков, Кустовский, Крючков, Дьячков и Артюгин обвиняются по различным статьям Уголовного Кодекса РФ: 210 (организация преступного сообщества), 105 (убийство), 131 (изнасилование), 132 (насильственные действия сексуального характера), 126 (похищение человека), 127 (незаконное лишение свободы), 316 (укрывательство преступлений). 

Уголовное дело направлено в Свердловский областной суд для рассмотрения.

http://www.uralpress.ru/art115627.htm
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