Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Пресс-аналитика (июль 2008 г.)

Отчет о публикациях в Уральской региональной прессе по проблеме коррупции и организованной преступности (г. Екатеринбург и Свердловская область)

1. Преступления, связанные с коррупцией.

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

4. Преступления против жизни и здоровья.

5. Преступления против собственности.

6. Преступления в сфере экономической деятельности.

7. Преступления против общественной безопасности.

8. Преступления, совершенные организованными группами.
1. Преступления, связанные с коррупцией
Медведев выступил перед борцами с коррупцией. Чем президент вдохновил своих помощников

02.07.2008. Президент РФ Дмитрий Медведев сегодня, 2 июля, выступил на заседании Совета законодателем при Совете Федерации, посвященном вопросам противодействия коррупции, сообщает «Интерфакс». Глава государства еще раз напомнил о необходимости борьбы с данным явлением и заявил, что обсуждение вопроса антикоррупционной борьбы на Совете законодателей «крайне своевременно». 

 Медведев подчеркнул, что глава администрации президента Сергей Нарышкин уже представил первый вариант национального плана по борьбе с коррупцией и что сейчас ведется активная доработка документа. «В документе должны быть сформулированы главные направления государственной политики в области противодействия коррупции», - заявил Медведев. 

 Напомним, в заседании Совета законодателей помимо сенаторов и членов совета при президенте РФ по противодействию коррупции принимают участие руководители правительства, Конституционного суда, Верховного суда, генеральной прокуратуры, полномочные представители президента в федеральных округах и члены Общественной палаты.

 Как ранее сообщалось, Медведев объявил масштабную антикоррупционную кампанию. Так, 19 мая глава государства подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». В целом, план по борьбе с коррупцией имеет масштаб национального проекта. Медведев называет коррупцию одной из «главных внутренних угроз для России». http://www.ura.ru/content/svrd/02-07-2008/news/40657.html
Думская борьба с коррупцией ведется по двойным стандартам – в прокуратуру передаются только материалы по мэрии Екатеринбурга
Екатеринбург, Июль 08 (Новый Регион, А. Родионов, Святослав Булгарин) – Свердловское Заксобрание сформировало план работы Счетной палаты на второе полугодие этого года. Ожидается, что он будет утвержден в ходе сегодняшнего заседания нижней палаты. Как передает корреспондент «Нового Региона», если бы на Среднем Урале велась реальная борьба с коррупцией, общественность узнала бы о новых скандалах, связанных с растратой бюджетных средств. Однако в качестве реальных достижений в борьбе с казнокрадством народные избранники из Белого Дома приводят в пример лишь грехи екатеринбургской мэрии, предпочитая не замечать «бревна» в своем глазу. 

Так, до конца этого года Счетной палате Заксобрания предстоит проверить доходы областного бюджета от сдачи в аренду госимущества Свердловской области в первом полугодии 2008 года. Как показывает прежняя практика – в ходе таких проверок выявляются серьезные нарушения законодательства, а также нецелевая трата областных средств. 

Кроме того, областным ревизорам предстоит проверить использование средств, выделенных на строительство газопровода Талица – Байкалово – Ирбит, а также результаты строительства газораспределительных станций. До конца этого года проверке подвергнется исполнение за прошлый год бюджетов ряда муниципалитетов – Бисертского, Красноуфимского и Артинского городских округов. 

Вместе с тем проверкам Счетной палаты будут подвергнуты также внесение изменений в бюджет Свердловской области, бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС), межбюджетные трансферты, а также финансирование областных целевых программ. Ожидается, что указанный план будет утвержден Облдумой уже сегодня. 

На первый взгляд создается впечатление, что Счетной палате предоставляют невиданную доселе свободу действий на проведение ревизионной деятельности, однако это не так. Как сообщил сегодня «Новому Региону» спикер Облдумы Николай Воронин, наделять палату более широким функционалом никто не собирается – по его мнению, она и так прекрасно справляется со своими полномочиями. 

В качестве наиболее позитивного примера принципиальности депутатского корпуса спикер приводит передачу в прокуратуру материалов Счетной палаты о нецелевом расходовании средств администрацией Екатеринбурга. При этом г-н Воронин почему-то «забывает» о «замятых» Облдумой скандалах, связанных с проверками законности передачи МУГИСО в 2006 году объектов областной собственности в хозведение ГУПов, продаже по заниженной стоимости Ревдинской промбазы, что повлекло ущерб бюджету, а также вопиющей истории со строительством в поселке Гари взлетно-посадочной полосы и растратой в ходе него 9 млн. бюджетных рублей. Несмотря на очевидность коррупционной составляющей, как в первом, так и во втором случае, а также призывы главы СП Андрея Измоденова к депутатам о недопустимости в будущем подобных фактов, Заксобрание предпочло спустить расследование данных фактов «на тормозах». http://www.nr2.ru/incidents/185769.html
Главврач детской больницы в Нижнем Тагиле получил 2 млн рублей за оказание незаконных услуг
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 11 (Новый Регион, Е. Таскина) – Более двух миллионов рублей получил главный врач одной из детских больниц Нижнего Тагила за платные услуги, которые оказывались в клинике незаконно, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО.

В рамках борьбы с экономическими преступлениями в Свердловской области, органы правоохраны изобличили в незаконном предпринимательстве и ряде других преступлений главного врача детской городской больницы Нижнего Тагила. Как выяснилось, мужчина организовал во вверенном ему учреждении оказание платных медицинских услуг, несмотря на отсутствие необходимых разрешительных документов. За период незаконной коммерческой деятельности руководитель медучреждения получил более 2,3 миллиона рублей. http://www.nr2.ru/incidents/186321.html
Еще одному чиновнику мэрии Нижнего Тагила (Свердловская область) предъявлено обвинение в превышении должностных полномочий
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 11 (Новый Регион, И. Святки) – Начальнику управления по жилищной политике администрации Нижнего Тагила (Свердловская область) Надежде Смирновой предъявлено обвинение в совершении двух преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»).

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, следствием чиновнице инкриминируется незаконное заключение от имени нижнетагильской мэрии договоров аренды с третьими лицами на помещения, которые являются защитными сооружениями гражданской обороны, а также незаконное заключение договора передачи квартиры в собственность граждан. 

Обвиняемая воспользовалась правом, предусмотренным статей 51 Конституции РФ, и от дачи показаний по предъявленному ей обвинению отказалась. Следователем, с учетом личности обвиняемой и обстоятельств преступлений, в отношении чиновницы избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Расследование по делу продолжается. Все материалы находятся в отделе по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области.

Отметим, это не единственный коррупционный скандал в нижнетагильской мэрии. Как уже сообщал «Новый Регион», в мае этого года свердловская прокуратура утвердила обвинительное заключение в отношении начальника управления по финансово-экономическому и материально-техническому обеспечению департамента образования Нижнего Тагила Шамиля Карымова. Чиновник обвиняется в вымогательстве взятки. http://www.nr2.ru/incidents/186325.html
«Правой руке» мэра Нижнего Тагила предъявлено обвинение в превышении должностных полномочий
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 11 (Новый Регион, Е. Васильева) – Одной из подчиненных мэра Нижнего Тагила Николая Диденко, начальнику управления по жилищной политике администрации города Надежде Смирновой предъявлено обвинение. 

Следственный комитет при прокуратуре РФ по Свердловской области официально подтвердил, что чиновницу подозревают в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»). Смирнову называют правой рукой мэра Диденко – таким образом, считают активисты общественного движения «Город без коррупции», коррупционный клан нижнетагильской мэрии оказался на грани краха. 

Как уже сообщал «Новый Регион», 09.07.2008 следователем по особо важным делам отдела по расследованию особо важных дел Следственного Управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области предъявлено обвинение начальнику управления по жилищной политике администрации г. Нижнего Тагила Надежде Смирновой. Уголовное дело в отношении чиновницы нижнетагильской мэрии возбуждено еще несколько месяцев назад, теперь на основании добытых доказательств предъявлено обвинение в совершении сразу 2-х преступлений. 

Напомним, первоначально Надежда Смирнова обвинялась в незаконном заключении договоров аренды с третьими лицами от имени администрации МО город Нижний Тагил на помещения, являющиеся защитными сооружениями гражданской обороны. В ходе следствия и проверки документов следователи СУ СК также установили нарушения при заключении договора передачи квартиры в собственность граждан. По данным комитета «Город без коррупции», речь идет о том, что Смирнова, пользуясь своим служебным положением, заключила договор на продажу квартиры по цене 20 тыс. руб. Позже новый собственник продал ее за 800 тысяч рублей. 

Обвиняемая Смирнова воспользовалась правом, предусмотренным ст.51 Конституции РФ и от дачи показаний по предъявленному ей обвинению отказалась. Следователем, с учетом личности обвиняемой и обстоятельств преступлений, в отношении обвиняемой избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Расследование по делу продолжается, говорится в официальном сообщении СУ СК при прокуратуре Свердловской области. 

Между тем, в Нижнем Тагиле продолжаются репрессии против оппозиции, пытающей привлечь внимание к фактам взяточничества среди властной верхушки. Как рассказали «Новому Региону» представители «Города без коррупции», накануне был задержан руководитель этого фонда Андрей Шумаков и две активистки организации, собиравшие подписи за отставку мэра Диденко. Они были задержаны для выяснения обстоятельств, милиции показалось, что девушки вели себя подозрительно. В РОВД Ленинского района они провели около 3 часов, ответив на некоторые вопросы блюстителей порядка, были отпущены. 

Кроме того, на официальном сайте нижнетагильской мэрии введена цензура. Сегодня днем на сайте появилось обращение администраторов: «В связи с неоднократным размещением пользователями форума клеветнической и неподтвержденной фактами информации о первых лицах Нижнего Тагила с целью их оскорбления и искажения политической ситуации в городе, а также вовлечения сервера www.ntagil.ru в предвыборную борьбу, просьба временно воздержаться от дискуссий на политические темы на форуме. Администрация www.ntagil.ru».

Это объявление вызвало оживленную дискуссию среди интернет-сообщества. Участники форума напомнили мэру историю с созданием этого самого сайта, на который было потрачено около 6 млн. рублей. Такова реакция модераторов на размещенный накануне на форуме видеоклип о мэре Диденко. Посмотреть его можно здесь – www.youtube.com/v/K_NLjMympkk. http://www.nr2.ru/incidents/186330.html
Свердловское Заксобрание готово передать в облпрокуратуру материалы о пропаже «гаринских миллионов» – Юрию Пономареву надо проявить принципиальность
Екатеринбург, Июль 15 (Новый Регион, А. Родионов) – Палата представителей свердловского Заксобрания готова предоставить областной прокуратуре материалы проверки Счетной палаты, касающиеся многомиллионных потерь бюджетных средств. Напомним, речь идет о двух вопиющих случаях нецелевой траты бюджетных средств. В первом, по версии ревизоров, МУГИСО и ГУПы с нарушениями сдавали в 2006 году в аренду областную собственность. Второй эпизод гораздо возмутительней: в ходе пятилетнего строительства ВПП и АЗС в поселке Гари исчезли 9 млн. рублей, при этом объекты построены не были, а виновные не найдены. 

Как сообщила сегодня председатель ППЗС Людмила Бабушкина, отвечая на вопрос «Нового Региона», материалы будут переданы в том случае, если прокуратура сама затребует эти данные. «Мы готовы передавать материалы подобных проверок в прокуратуру. К примеру, это было сделано после проверки бюджета Камышлова и ряда других муниципалитетов. Кроме того, прокуратура может направить нам запрос, и мы предоставим им все необходимые материалы», – пояснила агентству г-жа Бабушкина.

Вместе с тем, отвечая на вопрос, почему ППЗС отказалась от идеи отправить в ведомство Юрия Пономарева документы по продаже Ревдинской промбазы и других нарушениях, Людмила Бабушкина заявила: «При серьезных нарушениях мы обращаемся в прокуратуру. Если в этот раз ничего не передали, значит, за эти действия не предусматривается ни уголовная, ни гражданская ответственность. По всей видимости, речь идет лишь об ответственности административной – такими вопросами занимается правительство Свердловской области». 

Добавим также, что на осень этого года намечено принятие областного закона по противодействию коррупции. По словам спикера ППЗС, в эту сессию народные избранники принять законопроект не успели. «Заключение по нему дано положительное – проект направлялся также в прокуратуру. Впервые в документе дано определение собственно коррупции, субъекта коррупционной деятельности, а также коррупциногенности», – добавила спикер. http://www.nr2.ru/incidents/186758.html
Новое развитие пятого нацпроекта Медведева. В России создается антикоррупционный спецназ

21.07.2008. В России может быть создан антикорупционный спецназ - силовое ведомство, не связанное генеральной прокуратурой и следственным комитетом. Как сообщает LIFE.RU, идея создать обособленную службу по борьбе с коррупцией, в которую войдут люди, не скомпрометировавшие себя, появилась, так как в структурах нынешних борцов с «главной внутренней угрозой России» - генпрокуратуре и следственном комитете – уровень коррупции высок. 

 Полномочия новой структуры можно назвать чрезвычайными. Помимо следственно-розыскных мероприятий, ее сотрудники получат право контроля любого чиновника, вне зависимости от его рангов и регалий, вплоть до проверки на детекторе лжи как при устройстве на работу, так и периодически - в профилактических целях.

 В последние месяцы активно обсуждалась несколько другая альтернатива. Функции по борьбе с коррупцией предполагалось возложить на Федеральную службу расследований (аналог американского ФБР), о создании которой в кремлевских коридорах говорят уже больше года. Однако изъяном в плане являлось то, что Федеральную службу расследований опять же предполагается создать на базе уже существующих силовых структур. 

 Стоит напомнить, что президент России Дмитрий Медведев объявил масштабную антикоррупционную кампанию. Так, 19 мая глава государства подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». В целом, план по борьбе с коррупцией имеет масштаб национального проекта (в стране сейчас реализуются четыре нацпроекта – «Образование», «Здоровье», АПК, «Доступное жилье»). Глава государства лично возглавил Совет при президенте России по противодействию коррупции. http://www.ura.ru/content/svrd/21-07-2008/news/41479.html
«Правая рука» Медведева не одобряет идею создания антикоррупционного спецназа

22.07.2008. Глава администрации президента РФ, председатель президиума совета при президенте России по противодействию коррупции Сергей Нарышкин считает нецелесообразным создание специального силового ведомства по борьбе с коррупцией, так называемого антикоррупционного спецназа.

 Между тем, Нарышкину поручено в течение месяца представить проект национального плана противодействия коррупции. В интервью телеканалу НТВ Нарышкин рассказал, что в настоящее время есть проект закона. «Такой базовый документ, который будет, прежде всего, включать в себя определения понятия коррупции как социально-экономического явления, определения коррупционного действия, за которое следует ответственность, и основные направления в части выявления, пресечения, уголовного преследования, ну и, конечно же, профилактики коррупции», - заявил Нарышкин. В каких конкретно направлениях предстоит двигаться в рамках противодействия коррупции, по мнению Нарышкина, должны решить совет при президенте по противодействию коррупции, президиум совета и рабочие группы.

 Как ранее сообщалось, о создании антикоррупционного спецназа – ведомства, не связанного с генеральной прокуратурой и следственным комитетом говорилось в связи с высоким уровнем коррупции в структурах нынешних борцов с «главной внутренней угрозой России». Предполагалось, что сотрудников новой структуры наделят чрезвычайными полномочиями: правом контролировать любого чиновника, вне зависимости от его рангов и регалий, вплоть до проверки на детекторе лжи как при устройстве на работу, так и периодически - в профилактических целях.

 Стоит напомнить, что президент России Дмитрий Медведев объявил масштабную антикоррупционную кампанию. Так, 19 мая глава государства подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». В целом, план по борьбе с коррупцией имеет масштаб национального проекта (в стране сейчас реализуются четыре нацпроекта – «Образование», «Здоровье», АПК, «Доступное жилье»). http://www.ura.ru/content/svrd/22-07-2008/news/41538.html
На Урале обнародуют данные об «единороссах», имевших проблемы с законом
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 22 (Новый Регион, С. Булгарин) – Нижнетагильская общественная организация Комитет «Город без коррупции» накануне опубликовала информацию о членах местного политсовета «Единой России», которые имели серьезные проблемы с действующим законодательством.

В частности, как сообщили «Новому Региону» в Комитете, речь идет о директоре ООО «Тагилпремьерстрой», депутате гордумы Нижнего Тагила, члене политсовета Виктории Гусевой. До начала политической карьеры Гусева трудилась помощником санитарного врача филиала Центра госсанэпидемнадзора Тагилстроевского района. По данным общественников, она составляла фиктивные протоколы о санитарных правонарушениях, подделывала в них подписи и объяснения правонарушителей. 

По данным «Города без коррупции», уголовное дело против Виктории Гусевой было возбуждено по статье 292 УК РФ, которая предусматривает наказание за служебный подлог. Дело Гусевой было передано в суд, но от рассмотрения его по существу санитарного врача избавил законодательная инициатива российской Госдумы. В ноябре 2001 года парламентарии объявили об амнистии в отношении несовершеннолетних и женщин, в соответствии с которой Виктория Гусева была амнистирована прямо в зале суда. 

В постановлении суда Тагилстроевского района написано: «Гусева не возражает, что бы уголовное дело в отношении нее было прекращено по амнистии». Что свидетельствует о том, что подсудимая признала свою вину, в противном случае она могла бы требовать судебного разбирательства, добиваясь полного или частичного оправдания.

Еще один член политсовета Владимир Фурман привлек внимание прокуратуры Дзержинского района Тагила подозрением в неэффективном использовании средств федерального бюджета при реализации нацпроекта «Здоровье» в нижнетагильской ЦГБ №1. По информации прокуратуры, в ходе проверки горбольницы №1 было установлено, что дорогостоящие медицинские аппараты, полученные учреждением в рамках нацпроекта еще в прошлом году, до сих пор не приступили к работе. В данный момент правоохранители готовят обвинительное заключение.

«Кадровая политика в Нижнем Тагиле строится на принципах личной преданности мэру, а не принципах профессионализма. Поэтому не случайно, что в политсовете нижнетагильского отделения столько людей с сомнительной репутацией», – подчеркнул один из лидеров «Города без коррупции» Анатолий Козлов. «Единая Россия», объявившая о начале масштабной чистки рядов, должна обратить пристальное внимание на состав политсовета нижнетагильского отделения партии», – говорится в обращении Комитета. http://www.nr2.ru/incidents/187687.html
В Екатеринбурге задержан наряд ГИБДД, получивший взятку
Екатеринбург, Июль 23 (Новый Регион, Е. Таскина) – Четверо сотрудников ГИБДД были задержаны сегодня на трассе Пермь – Екатеринбург при получении взятки, – рассказал «Новому Региону» пресс-секретарь свердловского ГУВД Валерий Горелых.

Задержание было произведено на 290-м километре автодороги Пермь – Екатеринбург. Четверо сотрудников полка ДПС областного ГИБДД были задержаны на посту ГАИ сотрудниками УСБ ГУВД совместно с КПО ГИБДД. У четверых дежурных наряда – 23-летнего сержанта милиции, прапорщиков 32-х и 33-х лет и 24-летнего рядового было изъято 5 тысяч рублей, полученных в виде взятки. Эти деньги дежурные получили от мужчины, который был лишен водительского удостоверения и ездил по временному разрешению. Он предложил сотрудникам ГИБДД деньги взамен на непривлечение его к административной ответственности.

Собранные в результате спецоперации материалы были направлены в Ревдинский межрайонный следственный отдел при прокуратуре РФ для возбуждения уголовного дела. Инспекторы, попавшиеся на взятке, уже уволены, – сообщил Горелых. Задержание было осуществлено в рамках всероссийской акции «Антикор», объявленной главой МВД Рашидом Нургалиевым. 

Инициаторами операции являлись Департамент обеспечения безопасности дорожного движения и УСБ ГУВД. Вместе они провели более 40 совместных мероприятий. http://www.nr2.ru/incidents/187973.html
Уральскому таможеннику грозит тюрьма за то, что он завышал стоимость иномарок, ввозимых в Россию
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 28 (Новый Регион, Е. Таскина) – Четыре года лишения свободы за злоупотребление служебным положением грозит сотруднику Нижнетагильской таможни, – рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Уральской транспортной прокуратуры.

Как выяснилось, при производстве таможенного оформления автомобилей, ввозимых на территорию России из Литвы, один из сотрудников таможни вносил в паспорта автомобилей марок «Фольксваген» и «Тойота» недостоверные сведения о стране их ввоза: вместо Литвы таможенник указывал Германию, что увеличивало их стоимость. 

Отметим, что за совершение каждого из подобных преступлений уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 4 лет. Накануне данное уголовное дело было направлено в Тагилстроевский районный суд Нижнего Тагила для рассмотрения по существу. http://www.nr2.ru/incidents/188519.html
В президентской армии по борьбе с коррупцией создается спецподразделение. Возглавит его лично Медведев

30.07.2008. На 11 августа у президента Дмитрия Медведева запланировано совещание, посвященное борьбе с рейдерством, рассказали «Ведомостям» два источника в правительстве. Эта тема должна стать ключевой в плане борьбы президента с коррупцией, объяснил источник в кремлевской администрации. На совещании будет предложено создать координационный центр, в который войдут представители профильных ведомств и силовых структур, рассказал сотрудник правительства. Предполагается, что центр будет отвечать за взаимодействие ведомств, разработку методических указаний, мониторинг и подготовку кадров.

 Первым подхватил инициативу мэр Москвы Юрий Лужков. Вчера он заявил, что в ближайшие день-два правительство Москвы создаст «антирейдерский штаб» по аналогии с антитеррористическим. 

 Правоохранительные органы не помогают при захватах, констатирует член комиссии по противодействию недружественным поглощениям Торгово-промышленной палаты Юрий Борисов. Представитель «Интероптики» Петр Мирошник вспоминает, что 29 июня, когда в офисе компании на Нахимовском проспекте рейдеры выламывали дверь, милиция приезжала четыре раза и все четыре раза уезжала, увидев, что никого не избивают. «Рейдер как саранча, — объясняет Борисов, — съев все в Москве, он пошел в регионы. Только там остались «красные директора», не готовые бороться за свою собственность».

 Координационный центр должен помочь со сбором информации о рейдерских захватах, считает руководитель экспертного совета «Деловой России» Антон Данилов-Данильян: в межведомственной структуре снижаются коррупционные риски. Председатель совета директоров СМАРТС Геннадий Кирюшин идею с организацией федерального штаба считает продуктивной. «Если бы раньше существовал центр, куда можно было обратиться с жалобой, наши потери были бы гораздо меньше, — говорит Кирюшин. — А так за три года атак рейдеров компания потеряла больше 120 млн. долларов».

 Сейчас большинство рейдеров используют практически легальные схемы, и доказывать их вину все сложнее, заявил сотрудник направления поглощений крупного холдинга. Поэтому координационному центру скорее следует учить следователей доказывать вину преступников, уверен он.

 Стоит напомнить, что президент России Дмитрий Медведев объявил масштабную антикоррупционную кампанию сразу же после избрания на пост главы государства. Так, 19 мая глава государства подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». В целом, план по борьбе с коррупцией имеет масштаб национального проекта (в стране сейчас реализуются четыре нацпроекта – «Образование», «Здоровье», АПК, «Доступное жилье»). Сам же глава государства называет коррупцию «главной внутренней угрозой страны». http://www.ura.ru/content/svrd/30-07-2008/news/41908.html
Россель о коррупции на Урале – у нас должности не покупаются
Екатеринбург, Июль 31 (Новый Регион, А. Родионов) – Эдуард Россель уверен, что на Урале должности государственных чиновников не продаются. Об этом он сообщил журналистам на своей пресс-конференции: «Могу гарантировать, что у нас должности не покупаются. Если бы я узнал, что какая-то из должностей куплена, то в 24 часа этот человек бы уже не работал». 

В то же время Эдуард Россель предпочитает, по его словам, не «педалировать» тему коррупции в свердловских органах госвласти. Когда губернатору задали вопрос, как он оценивает ситуацию в этой сфере, он ответил: «Все органы для борьбы с коррупцией у нас есть, федеральные законы тоже. Сейчас принимаются разные поправки, примут, будем исполнять. Главное, чтобы это стало не кампанейщиной, а системной работой». http://www.nr2.ru/incidents/189104.html
СК Уральской транспортной прокуратуры расследует два крупных уголовных дела о коррупции руководящих таможенных работников
Екатеринбург, Июль 31 (Новый Регион, И. Святки) – Следственный комитет Уральской транспортной прокуратуры расследует два крупных дела о коррупции таможенных работников.

Как рассказал на состоявшейся сегодня пресс-конференции руководитель надзорного ведомства Павел Кукушкин, первое дело заведено в отношении одного из руководителей Уральской оперативной таможни. По данным следствия, сотрудниками УОТ было похищено более 2,5 миллионов рублей. В настоящее время дело находится в стадии завершения и скоро будет направлено в суд. По материалам расследования, за таможенным органом числится 78 эпизодов, по всем фактам возбуждено 28 уголовных дел.

Второе дело расследуется в отношении бывшего начальника отдела тылового обеспечения кольцовской таможни, которого подозревают во взяточничестве. Сумма взяток составила 160 тысяч рублей. http://www.nr2.ru/incidents/189022.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В Артемовском (Свердловская область) милиционеры ликвидировали наркопритон
Артемовский, Свердловская область, Июль 31 (Новый Регион, И. Святки) – Уральские милиционеры ликвидировали наркопритон в городе Артемовском Свердловской области.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе Среднеуральского УВД на транспорте, в ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий сотрудники правоохранительных органов выяснили, что в одном из домов по улице Парковой проживает 32-летняя женщина, в жилище которой еще с 2006 года часто собираются лица, употребляющие наркотики. Накануне, в среду, хозяйка «злачного места» была задержана. При осмотре ее жилплощади милиционеры обнаружили все необходимое для изготовления наркотических средств.

Женщина – владелец притона задержана. В настоящее время проводится проверка, по результатам которой будет принято решение о возбуждении уголовного дела по части 1 статьи 232 УК РФ («Организация и содержание притона для потребления наркотиков»).

http://www.nr2.ru/incidents/188991.html
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

Жительница Свердловской области получила 2 года за торговлю пиратскими дисками
Ревда, Свердловская область, Июль 10 (Новый Регион, И. Святки) – В Свердловской области вынесен обвинительный приговор в отношении коммерсанта из города Ревды за приобретение, хранение и перевозку контрафактных экземпляров произведений и фонограмм с целью сбыта.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, в декабре прошлого года предпринимательница Марина Трегубова на Кировском оптовом рынке Екатеринбурга купила несколько сотен контрафактных DVD-дисков с записями художественных фильмов. Пиратские диски она перевезла в ревдинский магазин «Березка» и выставила их на продажу. В феврале 2008 года оперативники у Трегубовой контрафактную продукцию изъяли.

Сумма ущерба, причиненного правообладателям в результате незаконной деятельности недобросовестного торговца, составила более 2 миллионов рублей.

Приговором суда предпринимательница признана виновной по части 3 статьи 146 УК РФ («Нарушении авторских и смежных прав в особо крупном размере»). Ей назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно. Приговор вступил в законную силу. http://www.nr2.ru/incidents/186180.html
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
На Урале рецидивист изнасиловал двух мальчиков 7 и 8 лет
Ревда, Свердловская область, Июль 04 (Новый Регион, Е. Таскина) – Житель Ревды по фамилии Барабанщиков в марте нынешнего года завлек на стройку двоих детей – 7 и 8 лет, предлагая им покурить. Там, пользуясь беспомощностью мальчишек, он изнасиловал их, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области.

Как выяснилось в ходе следствия, 27-летний Барабанщиков ранее уже был судим за сексуальное преступление с применением насилия. После выяснения обстоятельств органы следствия предъявили сексуальному рецидивисту обвинение по пункту «В» части 3 статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера). Свою вину в содеянном он признал полностью и был заключен под стражу. В настоящее время дело передано в городской суд Ревды. http://www.nr2.ru/incidents/185296.html
Свердловские депутаты просят Дмитрия Медведева пожизненно сажать педофилов
Екатеринбург, Июль 08 (Новый Регион, С. Булгарин) – Обращение в высшие органы российской госвласти сегодня направили депутаты свердловской облдумы. В послании парламентарии просят федеральную власть ужесточить наказание за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Депутат Дмитрий Вершинин на заседании подчеркнул, что в ответ на его запрос в областном ГУВД сообщили – количество преступлений сексуального характера в отношении детей за последний год на Урале выросло в два раза. В связи с этим, группа представителей нижней палаты свердловского Заксобрания и подготовила обращение к президенту России Дмитрию Медведеву, премьеру страны Владимиру Путину, главе Совета Федерации Сергею Миронову и спикеру Госдумы Борису Грызлову с просьбой установить для педофилов высшую меру наказания – пожизненное заключение (без права на УДО), а в отдельных случаях и смертную казнь. 

Один из авторов обращения Евгений Артюх подчеркнул, что в России мораторий на смертную казнь официально не ратифицирован. Поэтому в отдельных случаях можно применять эту меру в отношении осужденных за преступления сексуального характера, совершенных против несовершеннолетних. Глава законодательного комитета думы Анатолий Гайда отметил, что комитет в целом одобрил обращение. Сомнения у депутатов возникли лишь в необходимости введения смертной казни для педофилов. 

«Правоприменительная практика в России и внешнеполитическая деятельность руководства нашей страны говорят о необходимости соблюдения моратория», – заявил Гайда. Глава промышленного комитета Владимир Машков в свою очередь напомнил коллегам, что до поимки Чикатило, вместо него по ошибке казнили несколько невиновных человек. Депутаты оценили аргументацию Машкова и большинством голосов поддержали обращение, но без словосочетания – «смертная казнь». http://www.nr2.ru/incidents/185813.html
На Среднем Урале задержан мужчина, пытавшийся изнасиловать 9-летнюю девочку
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 09 (Новый Регион, И. Святки) – Об очередном факте попытки изнасилования несовершеннолетней на Среднем Урале стало известно сегодня.

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, 8 июля в вечернее время около у дома №59 на улице Огнеупорной в Нижнем Тагиле мужчина примерно 50-55 лет пытался совершить насильственные действия сексуального характера в отношении 9-летней ученицы школы №49. Реализовать преступный замысел ему помешали сотрудники ППСМ, которые патрулировали улицы и задержали злоумышленника.

По данному факту Тагилстроевский межрайонный следственный отдел по Нижнему Тагилу возбудил уголовное дело по ч.3 ст. 30, п. «в» ч.2 ст. 132, п. «в2 ч.3 ст. 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). В настоящее время мужчина задержан. При допросе свои анкетные данные он не сообщил, никаких документов при себе не имеет, свою причастность к совершению преступления не подтверждает.

Сейчас по делу проводятся следственные и оперативные мероприятия, направленные на установление личности подозреваемого и выяснение всех обстоятельств происшествия. Решается вопрос об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу. 

Следственное управление СКП РФ по Свердловской области просит всех, кому известны обстоятельства происшествия, либо данные о личности подозреваемого, сообщить информацию в межрайонный следственный отдел по Тагилстроевскому району Нижнего Тагила по телефонам: (3435)-41-37-52, 49-67-77, либо в органы милиции.

Между тем, как стало известно «Новому Региону» накануне, задерживается расследование дела о попытке изнасилования школьницы в Первоуральске. Напомним, инцидент произошел в вечернее время 8 июня в центре города. К гуляющим на проспекте Космонавтов трем подросткам (две девочки и мальчик) подошел 19-летний молодой человек, выхватил из толпы 10-летнюю школьницу и потащил в подвал, где начал ее раздевать. Как сообщил информационному агентству руководитель местного межрайонного следственного отдела Игорь Карпов, проверка затягивается из-за появившихся новых обстоятельств. В связи с этим подозреваемый в совершении попытки изнасилования молодой человек пока находится на свободе. В настоящее время материалы дела переданы на рассмотрение в следственный отдел УВД города Первоуральска. http://www.nr2.ru/incidents/185970.html
Свердловская область: в Нижнем Тагиле изнасилована школьница
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 11 (Новый Регион, И. Святки) – В Нижнем Тагиле (Свердловская область) задержан мужчина, который подозревается в изнасиловании школьницы. 

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, утром 10 июля в частном доме по улице Кулибина 15-летняя девочка, ученица школы №25, познакомилась с мужчиной «Ч», 1970 года рождения, после чего стала с ним употреблять спиртные напитки. В этот же день школьница была изнасилована.

По подозрению в совершении преступления мужчина был задержан. Как выяснилось позже, подозреваемый нигде не работал, неоднократно судим, в том числе, за убийство. Из мест лишения свободы он освободился в феврале 2008 года. При допросе мужчина дал признательные показания. 

Следователи также установили, что несовершеннолетняя потерпевшая состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Ранее она неоднократно уходила из дома и бродяжничала.

Тагилстроевским межрайонным следственным отделом по данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 131 УК РФ («Изнасилование»). В настоящее время проводятся следственные действия по закреплению следов преступления, решается вопрос о предъявлении подозреваемому обвинения и избрании меры пресечения в виде заключения под стражу. http://www.nr2.ru/incidents/186355.html
Житель села на Среднем Урале пригласил одиннадцатилетнюю девочку прополоть грядки и изнасиловал ее
Туринский район, Свердловская область, Июль 17 (Новый Регион, Е. Таскина) – Очередной педофил задержан на Среднем Урале: тридцатилетний мужчина попросил двух малолетних девочек прополоть ему грядки, одну из них изнасиловал, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ в УрФО.

Уголовное дело по факту изнасилования 11-летней школьницы заведено на Среднем Урале. По данным следствия, в минувшую субботу хозяин частного дома по улице Ермака, в селе Ленское, пригласил двух несовершеннолетних девочек помочь ему прополоть грядки. Затем он обманом завел одну из них в сарай, где изнасиловал ее. После совершения преступления потерпевшая убежала и сообщила о происшествии соседям.

На основании статей 91-92 УПК РФ подозреваемый был задержан. При допросе свою причастность к совершению преступления он не признал. Установлено, что мужчина женат и воспитывает малолетнего ребенка. В настоящее время решается вопрос о предъявлении ему обвинения, преступник заключен под стражу. http://www.nr2.ru/incidents/187143.html
Похитителю восьмилетней тагильчанки предъявлено обвинение
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 23 (Новый Регион, Е. Таскина) – Юному преступнику, который похитил второклассницу в Нижнем Тагиле, предъявлено обвинение. Между тем, в свои 17 он уже был судим – за то, что облил бензином и поджег собственного друга, – рассказали «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области.

Тагильчанка Света Щеголева рассказала следователю, что 18 июля, вечером, незнакомый мужчина по имени Михаил увел ее от собственного подъезда. Он завел девочку в подвал многоэтажного дома, снял с нее серьги, при этом бил – в том числе ногами. Оставил ночевать в подвале. На следующий день мужчина перевел ее в садовый домик (сарай), где удерживал в течение последующих двух дней, не давая пищи, и закрыл на замок. В его отсутствие Света пыталась пилить и рубить дверь найденными инструментами, но безуспешно. 21 июля она нашла запасной ключ от двери, открыла дверь и убежала. 

Действия подростка, похитившего Свету Щеголеву, были переквалифицированы по пункту «Д» части 2 статьи 126 УК РФ (похищение человека). Кроме того, были возбуждены уголовные дела по части 1 статьи 161 УК РФ (открытое хищение чужого имущества – грабеж) и по пункту «Г» части 2 статьи 117 УК РФ (истязание). В ходе расследования подозреваемый был задержан, однако вину свою не признал. Между тем, в ходе осмотра садового домика, принадлежащего ему, на внутренней стороне двери были обнаружены множественные следы от пиления и рубки. Следователь обратился в суд с ходатайством об избрании меры пресечения подозреваемому в виде заключения под стражу. http://www.nr2.ru/incidents/187952.html
Сроки заключения для педофилов увеличат, а УДО отменят
Екатеринбург, Июль 24 (Новый Регион, С. Булгарин) – Комитет Совета Федерации России по правовым и судебным вопросам направил ответ на обращение депутатов Свердловской областной думы о необходимости ужесточения наказания за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Правовой комитет СовФеда одобрил инициативу уральских парламентариев.

Как рассказал «Новому Региону» один из авторов обращения глава фракции РПП в областной думе Евгений Артюх, Совет Федерации разделяет обеспокоенность депутатов облдумы по данной проблеме. В письме говорится, что предложение свердловских депутатов об отмене для педофилов условно-досрочного освобождения будет учтено при дальнейшей законотворческой деятельности. 

Кроме того, в послании сказано, что в правовом комитете СовФеда уже рассмотрен и одобрен проект ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ». Данные поправки предусматривают существенное ужесточение санкций за тяжкие преступные деяния. 

В частности за: убийство (ст. 105 УК РФ); изнасилование (ст. 131 УК РФ); насильственные действия сексуального характера (ст. 132 УК РФ); понуждение к действиям сексуального характера (ст. 133 УК РФ); половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (ст. 134 УК РФ); развратные действия (ст. 135 УК РФ); вовлечение в занятие проституцией (ст. 240 УК РФ); организацию занятия проституцией (ст. 241 УК РФ); изготовление и оборот материалов или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних (ст. 242 УК РФ). http://www.nr2.ru/incidents/188124.html
На Среднем Урале гастарбайтеры изнасиловали местного жителя
Серов, Свердловская область, Июль 31 (Новый Регион, Е. Таскина) – Двое граждан СНГ на прошедшей неделе, сговорившись, изнасиловали сорокапятилетнего жителя Серова, сильно его избив, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области.

По данному факту было возбуждено уголовное дело о сексуальном насилии и побоях. В ходе следствия один из гастарбайтеров, 27-летний мужчина, был задержан в Серове. Сейчас он находится под стражей и ожидает решения о наказании. Местонахождение второго насильника пока неизвестно, его разыскивает милиция.

http://www.nr2.ru/incidents/189004.html
Дело первоуральского педофила передано в суд: он обвиняется в 5 эпизодах

Первоуральск, Свердловская область, Июль 31 (Новый Регион, С. Булгарин) – Прокуратура закончила расследование уголовного дела по факту убийства 10-летней школьницы из Первоуральска Кати Некрасовой. В преступлении обвиняется учащийся местного ГПТУ № 7 Вячеслав Юрьевич Шевелев 1990 года рождения, сообщили «Новому Региону» свердловские правоохранители. 

Напомним, шокирующее преступление было совершено 2 марта 2005 года. Труп Кати был обнаружен в квартире, где она жила с матерью и бабушкой. Девочка была избита, изнасилована, после чего убита. Орудием убийства послужили швейные ножницы. На теле ребенка были обнаружены десятки колото-резаных ран. Кроме того, у погибшей было перерезано горло. 

По информации источников «Нового Региона» в правоохранительных органах, ранее подозреваемый дал признательные показания, и представителям правопорядка удалось подтвердить его причастность к совершению еще 4 подобных преступлений. Таким образом, в настоящее время Шевелев обвиняется в 5 преступных эпизодах. 

Как рассказали «Новому Региону» в первоуральской прокуратуре, в данный момент задержанный обвиняется по следующим статьям УК РФ – 105 (убийство), 131 (изнасилование), 132 (насильственные действия сексуального характера), 139 (нарушение неприкосновенности жилища). Уголовное дело уже подписано для передачи в суд. 

Судебное заседание пройдет в закрытом режиме. «Во-первых, необходимо помнить о чувствах родных Кати. Во-вторых, на момент совершения преступления обвиняемый не достиг совершеннолетия и суд будет закрытым», – подчеркнули в прокуратуре.

http://www.nr2.ru/incidents/189016.html
Пятнадцатилетний подросток в Верхней Пышме на протяжении месяца насиловал восьмилетнего мальчика
Верхняя Пышма, Свердловская область, Июль 31 (Новый Регион, Е. Таскина) – Следователи Верхней Пышмы задержали пятнадцатилетнего юношу, который весь июнь насиловал ребенка, жившего неподалеку от его общежития по улице Лесной в Верхней Пышме.

Жертвой насильника оказался восьмилетний ребенок, которому преступник угрожал избиением, если тот откажется вступать с ним в половую связь. Подозреваемый постоянно записывал совершение преступлений, и эти видеозаписи впоследствии помогли доказать его вину. 

Между тем, пятнадцатилетний преступник не был судим ранее и, по данным врачей, был абсолютно здоров психически. Не состоял он также и на учете у нарколога. Что послужило причиной подобного поведения подростка, выяснит следствие. По факту насилия возбуждено уголовное дело. http://www.nr2.ru/incidents/189072.html
5. Преступления против собственности
Заведено 16 (!) уголовное дело в отношении уральских аферистов, «обувших» бизнесменов по всей стране на 19 млн. рублей

01.07.2008. Шестнадцатое по счету уголовное дело по части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное в крупном размере») было возбуждено в отношении группы челябинских аферистов, которые долгое время гастролировали по всей стране и похитили у бизнесменов свыше 19 млн. рублей. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ по УрФО, данное уголовное дело было возбуждено на днях после того, как сотрудники уральского окружного милицейского главка установили, что челябинские аферисты «обули» московских бизнесменов. Под предлогом получения предоплаты за поставку крупной партии цемента мошенники похитили у столичной строительной фирмы полумиллиона рублей. 

 Отметим, ранее в ходе следствия было установлено, что четверо участников группы во главе с ранее неоднократно судимым 34-летним жителем Челябинска прибыли в Екатеринбург, где под видом коммерческой фирмы организовали серию финансовых махинаций. В соответствии с разработанной преступной схемой они, представляясь солидными бизнесменами, предлагали руководителям коммерческих структур Москвы, Иркутска, Красноярска и ряда других городов России приобрести крупные партии стройматериалов под условием внесения предварительной оплаты. После того, как доверчивые коммерсанты перечисляли денежные средства на банковские счета, мошенники похищали их. 

 В данный момент на основании заключения прокурора наиболее активные участники преступной группы, в том числе ее организатор, арестованы. http://www.ura.ru/content/svrd/01-07-2008/news/40589.html
В Екатеринбурге осужден подполковник милиции, присвоивший разыскиваемый Интерполом Mitsubishi Pajero
Екатеринбург, Июль 07 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге осужден заместитель начальника подразделения по оперативно-розыскной работе отдела уголовного розыска УВД города Екатеринбурга, подполковник милиции Юрий Сычев.

Летом прошлого года в ходе специальных мероприятий, проведенных прокуратурой уральской столицы, ФСБ и службой собственной безопасности областного милицейского Главка, было установлено, что высокопоставленный милиционер, используя в корыстных целях свои должностные полномочия, незаконно завладел дорогостоящим автомобилем «Mitsubishi Pajero», который был угнан в Италии и находился в розыске по линии Интерпола. После завладения начальник подразделения оформил транспортное средство на имя своей жены и использовал в его личных целях.

В ходе следствия Сычеву предъявлено обвинение по части 1 статьи 285 УК РФ («Злоупотребление должностными полномочиями»), он был отстранен от занимаемой должности, а незаконно присвоенный им автомобиль изъят.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, на основании представленных прокурором доказательств бывший высокопоставленный милиционер признан виновным. Ему назначено наказание в виде 6 месяцев лишения свободы. После провозглашения приговора подполковник был взят под стражу в зале суда. http://www.nr2.ru/incidents/185479.html
На Урале задержан член преступной группировки, жертвами которой стал целый ряд российских коммерсантов
Екатеринбург, Июль 10 (Новый Регион, Е. Таскина) – Очередной участник преступной группировки, выдававшей себя за торговую фирму и похищавшей средства заказчиков, задержан в Екатеринбурге, – рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО.

В ходе расследования было установлено, что ее участники во главе с неоднократно судимым 33-летним жителем Челябинска организовали в Екатеринбурге серию финансовых махинаций, действуя под видом торгово-посреднической фирмы. Представляясь солидными, добропорядочными бизнесменами, мошенники предлагали руководителям коммерческих структур Москвы, Иркутска, Красноярска и ряда других городов России приобрести по низким ценам крупные партии стройматериалов под условием внесения 100-процентной предоплаты. После того, как доверчивые контрагенты перечисляли денежные средства на банковские счета, аферисты похищали их и обналичивали. Общий размер причиненного ущерба составил свыше 19 миллионов рублей.

Несколько дней назад в Екатеринбурге был задержан очередной участник преступной группы – 33-летний житель Челябинска, являющийся непосредственным исполнителем ряда преступных эпизодов. Ему было предъявлено обвинение по части 4 статьи 159 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет со штрафом в сумме до 1 миллиона рублей. На основании заключения прокурора суд арестовал обвиняемого. Мошенник был водворен в следственный изолятор, где уже содержатся двое его бывших «коллег», включая организатора данной ОПГ.

http://www.nr2.ru/incidents/186092.html
В Екатеринбурге мошенники лечили пациентов от всех болезней обычной глюкозой
Екатеринбург, Июль 21 (Новый Регион, С. Булгарин) – Необычные мошенники в течение нескольких последних лет дурили голову жителям уральской столицы. Тысячи горожан за немалые деньги получали от жуликов «лекарство от всех болезней» – обыкновенную глюкозу, рассказал «Новому Региону» глава ассоциации «Гражданский контроль» Андрей Санников.

По его словам, ООО «Центр Здоровья «Надежда» скрывался в двух совмещенных квартирах в доме по адресу переулок Красный 8 «А». Причем, центр «Надежда» специализировался на «помощи» детям. Пользуясь отчаянием родителей детей в центре «лечили» от всего, начиная с псориаза и заканчивая онкологией.

Методики при этом применялись довольно нестандартные. Пациент входил в кабинет «на диагностику» и в течение получаса, без анализов и других исследований, чудо-врач ставил совершенно точный диагноз – пациент был почему-то всегда тяжело, а зачастую и неизлечимо болен. Впрочем, потрясенным родителям тут же предлагалась панацея – уникальные медикаменты от «Надежды». 

Специалисты «Гражданского контроля» сегодня изъяли это лекарство. Оно хранилось в пластиковом тазе в одном из кабинетов «клиники». Панацеей оказалась обыкновенная гранулированная глюкоза. Правда родителям пациентов в клинике объясняли, что особым образом программируют медикаменты и тогда они дают гарантию выздоровления. Причем, на каждое заболевание существует своя особая программа, которая заставляет организм бороться с недугом. За пакетики с 30-50 чудесными гранулами в клинике брали по тысяче рублей. Обычно требовалось несколько таких пакетиков. Иногда доверчивые екатеринбуржцы за горстку глюкозы оставляли в «Надежде» по 10 тысяч рублей. 

«Мы здесь не говорим о вреде для здоровья жителей города. Сама по себе глюкоза вряд ли способна этот вред причинить. Но циничное использование страданий детей и их родителей, наглая мошенническая схема, безусловно, выводят из себя, – говорит представитель «Гражданского контроля». – С нами были сотрудники милиции, которые задержали директора и администратора этого заведения. Кроме тазика с глюкозой милиционеры также изъяли десятки многостраничных книг, в которых содержались адреса и телефоны жертв мошенников. Очевидно, что вскоре будет возбуждено уголовное дело». http://www.nr2.ru/incidents/187612.html
Расследованием обстоятельств исчезновения «гаринских миллионов» займется МВД РФ и свердловское ГУВД
Екатеринбург, Июль 23 (Новый Регион, А. Родионов) – К расследованию обстоятельств исчезновения 9 млн. бюджетных рублей в ходе строительства взлетной полосы в поселке Гари подключится свердловское ГУВД. Интерес к этому делу проявил и вышестоящий орган – МВД РФ.

По данным областной прокуратуры, заключение Счетной палаты областного Заксобрания, которая в ходе проверки выявила нецелевую трату 9 млн. 125,6 тыс. рублей в период с 2003 по 2008 год в ходе строительства взлетно-посадочной полосы и АЗС в поселке Гари, направлено в ГУВД Свердловской области. На этом основании ведомством будут проведены оперативно-розыскные и проверочные мероприятия по установлению виновных в незаконном расходовании бюджетных средств.

Стоит отметить, что заключение Счетной палаты было направлено в милицейский главк в начале июля этого года. В прокуратуре также добавляют, что проверка, которую проведет ГУВД, поставлена на ведомственный контроль. Между тем, как стало известно «Новому Региону» аналогичный документ на днях проступил в Министерство внутренних дел РФ. Копия заключения Счетной палаты была отправлена в главный информационно-аналитический центр МВД, а также одному из советников министра внутренних дел Рашида Нургалиева. 

Напомним, что об исчезновении крупной суммы из бюджета Свердловской области стало известно в мае этого года, когда Счетная палата озвучила результаты одной из своих проверок. Выяснилось, что по прошествии пяти лет строящаяся в поселке Гари взлетная полоса не готова, а 9 млн. 125,6 тыс. рублей ушли неизвестно куда. В свою очередь депутаты Облдумы отказались направлять материалы этого дела в прокуратуру, посчитав, что внутреннего расследования правительства Свердловской области будет достаточно. 

Глава Гаринского района Анатолий Шевалдин после обнародования данных Счетной палаты в телефонном интервью заявил «Новому Региону», что не имеет понятия, куда пропали деньги, несколько лет направляемые на строительство ВПП. «Полоса не строится уже три года. Стройматериалы есть, но нет денег, а у администрации даже нет документов на строительство. Кроме того, в 2006 году Минфин выделил 850 тыс. рублей, но через какое-то время эти деньги были отозваны ведомством обратно», – заявил г-н Шевалдин. 

По его словам, на сегодняшний день никаких работ на полосе не проводится, никаких смет на стройку он не видел. «Строительство полосы начинало серовское предприятие ООО «Помос», однако больше двух лет назад подрядчик сменился, видимо, потому что первое предприятие плохо работало. Сейчас за возведение ВПП отвечает другое предприятие из Серова – ООО «Жилдострой». Отвечая на вопрос корреспондента «Нового Региона», куда могли деться 9 млн. рублей, Анатолий Шевалдин заявил: «Думаю, что исчезновение этих денег было кому-то выгодно». http://www.nr2.ru/incidents/187903.html
В Екатеринбурге будут судить преступную группу «альпинистов», грабивших квартиры горожан
Екатеринбург, Июль 23 (Новый Регион, Т. Исупова) – В Екатеринбурге будут судить троих членов преступной группы, совершивших серию квартирных краж при использовании снаряжения и методов работы промышленных альпинистов. 

Как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, в ходе предварительного следствия было установлено, что возглавлял шайку «альпинистов» 32-летний Андрей К., ранее судимый за аналогичные кражи. К совершению преступлений он привлек также ранее судимых 46-летнего Виталия Л. и 31-летнего Александра Г.

Преступники проникали в квартиры граждан через окно или балкон, спускаясь по веревке с крыши дома. При спуске злоумышленники использовали альпинистское оборудование: веревки, карабины, страховки. Кражи они совершали преимущественно в вечернее или ночное время, убедившись, что в квартире никого нет. Добычей злоумышленников становились ювелирные изделия, компьютерная техника и другие ценные вещи, в том числе охотничьи ружья. В общей сложности следствием доказано 13 преступных эпизодов данной группы, совершенные в период с 2004 года. За время своей деятельности квартирные воры похитили вещей на общую сумму более 4 миллионов рублей, суммы ущерба от их краж варьировались от 12 тысяч до 885 тысяч рублей. 

Следователем инкриминировано обвиняемым совершение преступлений, предусмотренных ст. 158 УК РФ (Кража), ст. 222 УК РФ (Незаконное хранение или ношение оружия) и ст. 226 УК РФ (Хищение оружия).

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено прокуратурой Екатеринбурга для рассмотрения по существу в Чкаловский районный суд уральской столицы. http://www.nr2.ru/incidents/187899.html
Деньги на ликвидацию ЧС в Нижнем Тагиле потратили на сувениры, премии чиновникам и зарубежные турне
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 23 (Новый Регион, С. Булгарин) – Нижнетагильские общественники из комитета «Город без коррупции» провели проверку расходования средств муниципального резервного фонда в период за 2006-2007 годы. Выяснилось, что деньги из фонда в основном ушли на оплату подарков чиновникам горадминистрации, сувениры и финансирование зарубежных поездок. 

Стоит отметить, что статья 81, пункта 4 Бюджетного кодекса РФ гласит: «Средства резервных фондов исполнительных органов государственной власти (местных администраций) направляются на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций».

Между тем деньги из резервного фонда Нижнего Тагила в течение последних двух лет расходовались на что угодно, но только не на ликвидацию ЧС, – сообщили «Новому Региону» в «Городе без коррупции».

В 2006 году муниципальный резервный фонд составил 33 миллиона рублей. Из них расходы на «развитие международных связей города Нижний Тагил и осуществление совместных проектов с городами-побратимами» составили 1 миллион 600 тысяч рублей. Более 26 тысяч рублей потратили на командировку главы города Николая Диденко в Хеб (Чехия), еще 79 тысяч 600 рублей ушло на аналогичные командировки сотрудников мэрии. 

Плюс 400 тысяч рублей из фонда в 2006 году израсходовали на содержание гостиницы администрации, 3 миллиона рублей – на частичное финансирование санаторных путевок для работников бюджетной сферы и их детей, 466 тысяч рублей – на переподготовку и повышение квалификации муниципальных кадров, почти полтора миллиона рублей – на издательскую деятельность, 51 тысячу рублей – на протезирование главе администрации Тагилстроевского района господину Демьянову Г.С. 

В прошлом году расходы на поездки в Хеб возросли в разы. По данным комитета, только в первом квартале 2007 года директор МУ «Тагил-ТВ» Шадрин С.А. дважды получал деньги из резервного фонда на поездки в Чехию. Первый раз – 75 тысяч 644 рублей, второй раз еще 200 тысяч 332 рублей. По информации депутатов нижнетагильской гордумы, в этом году г-н Шадрин проводит в Чехии большую часть времени и его проживание там также оплачивается из резервного фонда.

По некоторым данным, столь пристальное внимание к Чехии вызвано интересом Николая Диденко к чешской недвижимости. «Есть сведения, что Диденко строит в Чехии дома для членов своей семьи, но подтвердить это документально пока не удается, все-таки другая страна», – заявил глава «Города без коррупции» Андрей Шумаков.

Также в 2007 году дважды нижнетагильский мэр выделял средства на освещение деятельности органов местного самоуправления в СМИ. В целом на это из резервного фонда потратили 700 тысяч рублей. При этом, в горбюджете на эти цели заложены средства в размере 12 миллионов рублей. 

По данным «Города без коррупции», в целом списки расходов из резервного фонда города пестрят статьями на покупку сувениров (до 35 тысяч рублей), подарков, материальное поощрение и награждение чиновников. Из всех затрат более или менее относятся к расходам, соответствующим Бюджетному кодексу РФ, «противоклещевая обработка» (94 тысячи 337 рублей) и «проведение ремонтных работ в школах поселка Старатель» (1,5 миллиона рублей) в феврале 2006 года. 

Стоит отметить, что в позапрошлом году в Нижнем Тагиле произошло пять чрезвычайных ситуаций, в том числе авария на трансформаторе в поселке Старатель. «Тогда на две недели весь поселок остался без отопления, без света, без воды, но ни копейки из резервного фонда на восстановление поселка потрачено не было. Не выделялись средства и на ликвидацию последствий утечки опасных химических веществ на станции Смычка и на «Химпласте»», – подчеркнули в «Городе без коррупции». http://www.nr2.ru/incidents/187923.html
Прокуратура привлекла к ответственности директора екатеринбургского МУПа, самовольно распоряжавшегося муниципальной собственностью
Екатеринбург, Июль 24 (Новый Регион, С. Булгарин) – Прокуратура уральской столицы за нарушение жилищного законодательства привлекла к дисциплинарной ответственности директора ЕМУП «Специализированное управление эксплуатации и реабилитации жилья» Виктора Карташев. За самовольное распоряжение муниципальной собственностью в его адрес было сделано замечание, сообщили «Новому Региону» в облпрокуратуре.

По информации ведомства, Карташев без согласия горадминистрации передал в аренду ОАО «Машиностроительный завод имени Калинина» 40 койко-мест в общежитии по улице Баумана, являющемся муниципальной собственностью. По этому поводу в адрес екатеринбургской мэрии прокуратурой было внесено представление. В данный момент нарушение жилищного законодательства уже устранено.

В прокуратуре также отметили, что в первом полугодии 2008 года в данной сфере всего было выявлено 210 нарушений законодательства. В целях устранения выявленных нарушений прокурорами принесено 15 протестов на незаконные нормативные акты о распоряжении муниципальной собственностью, в суды направлено 6 исковых заявлений, по постановлениям прокуроров к административной ответственности привлечено 88 лиц, объявлено 12 предостережений, внесено 14 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 14 должностных лиц. http://www.nr2.ru/incidents/188072.html
Бизнесмен Владимир Ромас, похитивший подростка в Екатеринбурге, отдан под суд
Екатеринбург, Июль 25 (Новый Регион, Е. Таскина) – В Екатеринбурге окончено расследование по делу о похищении и избиении подростка директором одной из крупнейших строительных компании города Владимиром Ромасом, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области. 

4 марта нынешнего года начальник охраны ЗАО «Домострой» по фамилии Лахник и его знакомый Стрижак, действуя по указанию своего директора – Владимира Ромаса, похитили 16-летнего подростка у торгового центра «Кит» по улице Амундсена. Известно, что с мальчиком у Ромаса сложились неприязненные отношения – сын бизнесмена пожаловался отцу на «обидчика», с которым у него регулярно случаются стычки и драки.

Подростка привезли в офис ЗАО «Домострой», расположенный в микрорайоне «Ботанический», в подвале которого его долго избивали. Стрижак снимал избиение несовершеннолетнего на видеокамеру, встроенную в мобильный телефон. У потерпевшего открыто похитили сотовый телефон, наручные часы, плеер.

Вечером того же дня Ромас на своем автомобиле «Тойота Ленд Круизер» с соучастниками вывезли потерпевшего в безлюдный лесной массив в Чкаловском районе Екатеринбурга, где продолжали глумление над подростком. Преступные действия указанных лиц были пресечены сотрудниками ППСМ, проезжавшими мимо места происшествия.

По данному факту были возбуждены уголовные дела согласно статьям о похищении человека с применением насилия и грабеже. Дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением накануне было направлено в Чкаловский районный суд для рассмотрения по существу. http://www.nr2.ru/incidents/188247.html
В Екатеринбурге четыре гастарбайтера изнасиловали девушку
Екатеринбург, Июль 28 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге задержаны четыре молодых человека, подозреваемые в совершении группового изнасилования.

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, преступление против половой неприкосновенности было совершено 27 июля. В три часа ночи у дома № 48 по улице Репина четверо неизвестных напали на девушку 1990 года рождения, учащуюся ПУ-123, и изнасиловали ее.

По данному факту Следственным отделом по Верх-Исетскому району Екатеринбурга было возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 131 УК РФ («изнасилование»), после чего организованы следственно-оперативные мероприятия по установлению лиц, совершивших групповое изнасилование.

Через короткий промежуток времени сотрудниками милиции была установлена причастность к совершенному преступлению четырех молодых людей. На основании статей 91 и92 УПК РФ следователем были задержаны «С», 1981 года рождения, «Т», 1983 года рождения, «Ш», 1988 года рождения, «О», 1988 года рождения (фамилии в интересах следствия не называются), граждане одной из республик СНГ, неработающие.

В настоящее время проводятся следственные действия по выяснению всех обстоятельств преступления и закреплению доказательств, изобличающих подозреваемых. http://www.nr2.ru/incidents/188464.html
Похитивший более 24 миллионов рублей кредитный мошенник осужден в Екатеринбурге на 12 лет
Екатеринбург, Июль 28 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге вынесен приговор кредитному мошеннику, похитившему более 24 миллионов рублей.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского областного суда, на скамье подсудимых оказался генеральный директор и учредитель компании «УралРосЛизинг» Олег Балдин. Мужчина входил в преступную группу, специализирующуюся на мошенничестве, и его компания изначально организовывалась с преступной целью. Для привлечения клиентов злоумышленники (остальные участники группировки пока находятся в розыске – прим. «НР») арендовали презентабельное помещение в Центре Международной торговли в Екатеринбурге, размещали в СМИ агрессивную рекламу своей деятельности. Предприятие предлагало гражданам и организациям оформить кредит-лизинг на приобретение квартир и автомашин. Для получения кредита заемщик должен был перевести на счет компании не менее 15-20 процентов от суммы приобретаемого имущества и только после этого ему обещали выдать деньги. Однако, как выяснялось позже, кредиторы свои обязательства не выполняли.

Всего от деятельности подсудимого пострадало более 200 физических и юридических лиц. Деньги, полученные от потерпевших, переводились на банковские счета подконтрольных юридических или физических лиц и позже обналичивались в банкоматах Екатеринбурга, Москвы, Новосибирска, Таллинна, Алма-Аты и Киева. Свою вину подсудимый признал частично. 

Суд приговорил Олега Балдина к 12 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Кроме того, суд в полном объеме удовлетворил иски потерпевших на общую сумму более 24 миллионов рублей. http://www.nr2.ru/incidents/188529.html
Урал: арестованы бывшие сотрудники областного ГУФСИН, похитившие путем махинаций 12 миллионов рублей
Екатеринбург, Июль 29 (Новый Регион, И. Святки) – Окружным отделом Следственного комитета при прокуратуре РФ пресечена деятельность организованной группировки мошенников, совершивших серию особо крупных хищений финансовых средств банковских учреждений.

Как сообщили «Новому Региону» в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, в состав преступной группы, которую возглавлял бывший ответственный работник отдела безопасности ГУ ФСИН Минюста России по Свердловской области, входили также старший сотрудник юридической службы данного Главка, работник Нижнетагильского филиала территориального фонда обязательного медицинского страхования и еще двое соучастников.

Проведенным расследованием установлено, что указанные аферисты на протяжении пяти лет систематически представляли в столичную «Страховую компанию правоохранительных органов» оформленные на подставных лиц сфальсифицированные документы о выплате им страховых возмещений за инвалидность, якобы полученную при прохождении службы в системе исполнения наказаний. На основании этих фальшивок страховой компанией на специально открытые счета в банковских учреждениях Свердловской области перечислялись денежные средства, которые мошенники обналичивали и присваивали. Всего путем таких махинаций ими было похищено более 12 миллионов рублей. 

Лидеру группировки и его сообщникам предъявлены обвинения по 79 эпизодам преступлений, предусмотренных частью 4 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное организованной группой в особо крупном размере») и аналогичному количеству эпизодов по части 2 статьи 327 УК РФ («Использование заведомо подложного документа»). Каждому из них за содеянное грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет. По требованию прокуратуры четверо участников группировки, в том числе и ее руководитель, арестованы. 

Накануне заместителем Генерального прокурора РФ Юрием Золотовым по данному уголовному делу утверждено обвинительное заключение и направлено для рассмотрения в суд, которому предстоит определить окончательную меру ответственности обвиняемых. http://www.nr2.ru/incidents/188590.html
6. Преступления в сфере экономической деятельности

Организатора финансовой пирамиды на Forex уральца Алексея Калиниченко экстрадируют из Италии
Екатеринбург, Июль 11 (Новый Регион, Е. Таскина) – Скандальный екатеринбургский трейдер Алексей Калиниченко, обманувший множество инвесторов валютного рынка Forex со всей России, арестован в Италии. Сейчас решается вопрос об экстрадиции мошенника в РФ, – рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Ге6неральной прокуратуры РФ в УрФО. 

Создатель «финансовой пирамиды», похитивший за несколько лет более миллиарда рублей у инвесторов валютного рынка Forex (ООО «United FX-Traders Group» (UTG) и ООО «Global Gaming Expo» (GGE)), в начале июня текущего года был задержан сотрудниками Интерпола на территории Италии и водворен в тюрьму. 

На протяжении нескольких лет этот мошенник с целью завладения денежными средствами доверчивых людей развернул широкую рекламную кампанию, и, обещая высокий доход за счет игры на межбанковском валютном рынке, призывал граждан вкладывать средства в подконтрольные ему фирмы. С целью привлечения все новых клиентов и усыпления их бдительности аферист при помощи программы Forex систематически публиковал в сети Интернет сфальсифицированные отчеты, содержащие подложные сведения о якобы положительных результатах своей финансовой деятельности, а полученные от граждан средства перечислял на специально открытые личные счета и присваивал.

Таким способом им были похищены денежные сбережения более 4 тысяч жителей Москвы и Санкт-Петербурга, а также Свердловской, Ярославской областей, Краснодарского края и ряда других регионов России. Всего в ходе расследования по фактам его преступной деятельности было возбуждено 119 уголовных дел, которые соединены в одном производстве.

На протяжении длительного времени мошеннику удавалось скрываться от следствия за границей, в связи с чем в отношении него заочно была избрана мера пресечения в виде ареста и он был объявлен в международный розыск. Чуть менее месяца назад Алексей Калиниченко был задержан Интерполом в Италии и помещен в тюрьму. В настоящее время решается вопрос об экстрадиции мошенника на территорию России для последующего предания его суду. Соответствующий запрос в правоохранительные органы Италии направила Генпрокуратура России. http://www.nr2.ru/incidents/186421.html
Золотов отчитался о борьбе с рейдерами. Кого удалось поймать

15.07.2008. Управление генпрокуратуры РФ по Уральскому федеральному округу отрапортовало о результатах борьбы с рейдерством. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления, за полгода проведено 112 проверок, изобличен ряд рейдеров. 
 В частности, в Свердловской области к длительным срокам лишения свободы осуждены рейдеры Павел Федулев и Андрей Наймушин, которые с целью захвата рыночного комплекса «Оборонснабсбыт» организовали массовые беспорядки с участием более 200 человек.

 В Челябинской области возбуждено уголовное дело по факту хищения активов акционерного общества «Инвестиционная компания «КМ-Траст» стоимостью более 5 млн. рублей путем представления в налоговую инспекцию фиктивных документов о якобы проведенной реорганизации данного предприятия. Также осуждены участники преступной группы, возглавляемой двумя адвокатами, которые, сфальсифицировав доказательства, выиграли суд завладели частью уставного капитала коммерческой фирмы ООО «Лагран» на общую сумму более 150 млн. рублей.

 В Курганской области предотвращена попытка принуждения руководства акционерного общества «Курганский электромеханический завод» к продаже активов предприятия.

 В Тюменской области расследуется уголовное дело по факту представления подложных документов в инспекцию Федеральной налоговой службы, позволившего ряду мошенников войти в состав учредителей предприятия ООО «Агрофирма Переваловское». Также за хищение активов предприятия ООО «Трансцентр» осужден директор Тюменской фирмы ООО «Анна». http://www.ura.ru/content/svrd/15-07-2008/news/41247.html
В Екатеринбурге осуждено руководство фирмы, уклонившейся от уплаты налогов в крупном размере
Екатеринбург, Июль 29 (Новый Регион, И. Святки) – Сотрудники Управления по борьбе с налоговыми преступлениями ГУВД по Свердловской области пресекли деятельность коммерческой фирмы, уклонявшейся от налогов в особо крупном размере.

Как рассказал сегодня «Новому Региону» пресс-секретарь областного главка Валерий Горелых, в поле зрения оперативников попала коммерческая фирма «ИН-УралМПК». В ходе проверки сотрудники УПН установили, что руководство организации уклонилось от уплаты налогов на общую сумму более 10 миллионов рублей путем изготовления фиктивных документов с предприятиями-«одновневками» на поставку черных и цветных металлов и внесением в декларацию заведомо ложных сведений. По данному факту следственное подразделение ГУВД возбудило уголовное дело по пунктам «а» и «б» части 2 статьи 199 УК РФ («Уклонение от уплаты налогов»). После расследования материалы дела были направлены в Кировский районный суд Екатеринбурга, где накануне состоялось слушание.

Согласно приговору суда, учредителю и генеральному директору фирмы Владимиру Бельтюкову назначено наказание в виде лишения свободы на срок два года и шесть месяцев, директору предприятия Сергею Канюкову – в виде шести месяцев лишения свободы, главному бухгалтеру организации Наталье Козинец – в виде двух лет лишения свободы (условно). Их пособникам, предоставлявшим реквизиты и печати фирм-«однодневок» и занимавшихся незаконным обналичиванием средств – Софье Дуровой и Максиму Пономареву – суд назначил шесть месяцев и два года тюрьмы соответственно. Бельтюков, Канюков и Дурова были взяты под стражу в зале суда сразу после оглашения приговора. http://www.nr2.ru/incidents/188723.html
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти

Нацпроект «Здоровье» на Урале становится почвой для махинаций
Екатеринбург, Июль 22 (Новый Регион, С. Булгарин) – Сотрудники свердловской прокуратуры в ходе проверок выявили многочисленные нарушения законодательства при реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории Среднего Урала, рассказали «Новому Региону» в надзорном ведомстве.

В частности прокуратурой Кировского района Екатеринбурга в муниципальном учреждении «Центральная городская больница № 7» были вскрыты факты необоснованного завышения заработной платы. В талоны амбулаторного приема вносились заведомо ложные сведения о якобы имевшем место посещении врачами-нефрологами и терапевтом десяти пациентов. По данным фактам возбуждено и расследуется уголовное дело по статье 292 УК РФ (служебный подлог). 

Верхнесалдинским городским прокурором были установлены нарушения бюджетно-финансовой дисциплины при выплате денежных средств, направленных на повышение качества медицинских услуг, работникам муниципального учреждения здравоохранения «Верхнесалдинская центральная городская больница». Отдельные сотрудники учреждения (санитарки, лифтеры, гардеробщицы) медицинских услуг фактически не оказывали, но деньги по данной статье исправно получали. В свою очередь прокуратурой Артинского района выявлено, что на ВИЧ-инфекцию и гемоконтактные гепатиты обследуется не более 7,5 процента населения городского округа вместо подлежащих по нормативу 15 процента. 

В целом по итогам проверок прокурорами области было выявлено 200 нарушений федерального законодательства, внесено 62 представления, объявлено 50 предостережений, 86 должностных лиц привлечено к дисциплинарной и административной ответственности, принесено 5 протестов, возбуждено 19 уголовных дел.

После применения мер прокурорского реагирования органами здравоохранения принимаются меры по устранению выявленных нарушений. Работа прокуратуры по надзору за реализацией приоритетных национальных проектов продолжается. http://www.nr2.ru/incidents/187699.html
Средний Урал вошел в тройку лидеров по числу преступлений, совершенных по нацпризнаку
Екатеринбург, Июль 25 (Новый Регион, А. Родионов) – Свердловская область является одним из лидеров по числу преступлений, совершенных скинхедами. Как передает корреспондент «Нового Региона», об этом накануне заявили эксперты Московского бюро по правам человека. Больше всего преступлений на националистической почве сегодня совершается в Москве, Московской и Свердловской областях. При этом губернатор Россель предпочитает упорно не признавать наличие этой проблемы. 

По словам исполнительного директора Московского бюро по правам человека Натальи Рыковой, только за первое полугодие 2008 года в России было совершено 171 нападение на почве ксенофобии, в результате которых погибло 80 человек. «По числу преступлений, совершенных скинхедами, сегодня лидирует Москва, Московская и Свердловская области. Значительное число нападений заканчивается смертельным исходом. Так в прошлом году погибло 50 человек, а только в начале этого года 80 человек. Самыми частыми жертвами националистов становятся узбеки, таджики, киргизы, азербайджанцы и русские», – уточнила Рыкова.

В этой связи эксперты Московского бюро по правам человека отмечают, что необходимо возродить федеральную программу по воспитанию толерантности и противодействию экстремизму, которая прекратила свое существование в 2005 году. По словам директора бюро Александра Брода, согласно соцопросу Фонда общественного мнения, только 16% россиян хотят, чтобы движение скинхедов прекратило свое существование.

Вместе с тем, по официальным данным МОБ ГУВД Свердловской области, которые были озвучены в апреле этого года, за 2007-й и начало текущего года на территории Екатеринбурга скинхеды совершили более 20 преступлений в отношении выходцев из стран ближнего зарубежья. «Бритоголовые» уральцы совершали убийства, причиняли тяжкий вред здоровью, который, зачастую заканчивался смертью пострадавших, разбои, грабежи. В том же 2007 году правоохранители задержали националистическую группу из 8 человек, семь из них были несовершеннолетними. Уже в 2008 году некоторый резонанс в Екатеринбурге вызвало задержание группы «Фолькштурм», часть членов которой были студентами авторитетного уральского вуза. 

Между тем, как показывает практика последнего времени, на Среднем Урале обвинения в национализме и экстремизме с участников подобных преступных групп в ходе судебных процессов снимаются. В частности, речь идет о сообществе «ЗИГ 88», члены которого в январе 2007 года зверски забили человека у проходной «Уралмашзавода». Поводом для убийства последнего послужила его неславянская внешность. 

Следствию удалось доказать, что внутри «ЗИГ 88» регулярно проводились собрания членов, изучалась экстремистская литература, штудировались цели и задачи банды. Также было установлено, что главным мотивом преступной деятельности «ЗИГ 88» служило разжигание межнациональной розни, ненависть и вражда в отношении лиц другой народности. Банда организованно нападала на жертв, причиняла вред здоровью различной степени тяжести. Несмотря на это, в июне 2008 года с подсудимых были сняты все обвинения в экстремизме (ст. 282 УК РФ «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» – прим. «НР»), они были осуждены только за убийство человека из-за его «неславянской» внешности – по ч. 2 п. «ж» ст. 105 УК РФ. 

Стоит также отметить, что уральские правоохранители долгое время отрицали наличие на Урале националистических группировок. И это притом, что ряд местных телекомпаний обладали шокирующими видеозаписями убийств по нацпризнаку. 

Несмотря на обилие подобных фактов, губернатор Свердловской области Эдуард Россель также отказывается признавать, что регион лидирует по числу преступлений, совершенных на почве ксенофобии. Как любит заявлять журналистам губернатор, Свердловская область – многонациональна, представители всех наций здесь живут дружно, и никаких скинхедов тут нет. http://www.nr2.ru/incidents/188242.html
8. Преступления, совершенные организованными группами

В Екатеринбурге с участников группировки «ЗИГ 88» сняты обвинения в экстремизме, подростков осудили только за убийство
Екатеринбург, Июнь 30 (Новый Регион, И. Святки) – В Екатеринбурге вынесен приговор участникам неформального националистического экстремистского сообщества «ЗИГ 88».

Согласно обвинительному заключению, семь подростков – Иван Сажнев, 1988 года рождения, Максим Кунгурцев, (1989 г.р), Александр Кузин (1989 г.р., главарь банды), Александр Зубов (1989 г.р.), Иван Голосов (1989 г.р.), Александр Судьин (1991 г.р.) и Евгений Алексеев (1989 г.р.) составили основу группировки, которая была создана осенью 2006 года. Внутри организации постоянно проводились собрания членов, изучалась литература экстремистского характера, штудировались цели и задачи банды. Основным мотивом преступной деятельности служило разжигание межнациональной розни, ненависть и вражда в отношении лиц другой народности. Экстремисты организованно нападали на жертв, причиняли им вред здоровью различной степени тяжести. Лидеры банды являлись организаторами тяжких и особо тяжких преступлений против личности, при этом они постоянно осуществляли прием новых членов. 

Группировка прекратила свое существование 18 января прошлого года после задержания нескольких ее участников, обвиняемых в совершении убийства Подузова В.В. Члены сообщества договорились совершить убийство в отношении первого встреченного ими на территории Орждоникидзевского района представителя неславянских народов. При встрече нужно было спровоцировать драку, избить, а потом убить человека. Совершить задуманное было решено 13 января прошлого года. 

Около половины одиннадцатого вечера возле проходной ОАО «Уралмаш», на улице Донбасской, подростки встретили Подузова В.В. Используя малозначительный повод, Зубов спровоцировал ссору, а затем нанес ногой мужчине удар в голову, отчего тот упал. Подростки начали пинать свою жертву. Подузов попытался бежать, но экстремисты догнали его и нанесли еще несколько ударов ногами. После этого Голосов и Зубов оттащили мужчину к рекламному щиту и, взяв его под руки, ударили головой об конструкцию. Затем Зубов ударил потерпевшего найденной рядом стеклянной бутылкой, после чего избиение продолжилось. Под конец Голосов нанес мужчине в область шеи не менее 10 ударов ножом. После этого подростки похитили у потерпевшего сотовый телефон, две золотые цепочки, золотой крестик и скрылись. Как выяснилось позже, погибший от рук экстремистов мужчина был славянином.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе свердловского областного суда, в понедельник приговор участникам неформального националистического экстремистского сообщества «ЗИГ 88» был вынесен. В ходе процесса с подсудимых были сняты все обвинения в экстремизме (статья 282 УК РФ «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» – прим. «НР»), они были осуждены только за убийство человека из-за его «неславянской» внешности – по части 2 пункта «ж» статьи 105 УК РФ. Свердловский областной суд приговорил Александра Судьина к шести годам воспитательной колонии, Максима Кунгурцева – к шести годам, Александра Кузина – к семи, Александра Зубова – к восьми годам, Ивана Голосова – к девяти, Евгения Алексеева – к шести годам лишения свободы. Они будут отбывать наказание в колонии общего режима. Самый старший из всех обвиняемых – Иван Сажнев 1988 года рождения приговорен к 10 годам строгого режима.

http://www.nr2.ru/ekb/184595.html
Свердловская прокуратура не будет обжаловать приговор в отношении участников «ЗИГ 88»
Екатеринбург, Июль 04 (Новый Регион, И. Святки) – Прокуратура Свердловской области не будет обжаловать приговор в отношении участников «ЗИГ 88».

30 июня свердловский областной суд признал семерых членов организации «ЗИГ 88» виновными в убийстве человека. В прошлом году подростки напали на случайного прохожего, приняв его за иностранца, избили его, затащили за рекламный щит и зарезали. Преступников удалось задержать по горячим следам и через некоторое время участники группировки дали признательные показания. Все обвиняемые получили сроки от 6 до 10 лет лишения свободы, они также обязаны выплатить 350 тысяч семье погибшего. Вместе с тем с участников группировки «ЗИГ 88» были сняты все обвинения в экстремизме.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе областного суда, следователям не удалось доказать, что подростки создали молодежную экстремистскую организацию «ЗИГ 88». Суду показались недостаточными представленные доказательства того, что внутри группировки проводились собрания членов, изучалась литература экстремистского характера, штудировались цели и задачи банды. «По существу, не было доказано ни одного совершенного преступления на почве межнациональной розни, ненависти и вражды в отношении лиц другой народности. Бездоказательными оказались и доводы в том, что экстремисты организованно нападали на жертв, причиняли им вред здоровью различной степени тяжести, а лидеры банды являлись организаторами тяжких и особо тяжких преступлений против личности, при этом они постоянно осуществляли прием новых членов. Поэтому с участников группировки «ЗИГ 88» были сняты обвинения в экстремизме «в связи с отсутствием состава преступления», – отметили в облсуде.

Изначально сторона обвинения, которую представлял государственный обвинитель, прокурор отдела государственных обвинителей облпрокуратуры Соколов Д.С., была недовольна приговором. Предполагалось, что решение суда будет обжаловано. «Однако, после того, как гособвинение получило и изучило копию приговора в отношении участников «ЗИГ 88», было принято решение согласиться с мнением суда и не готовить материалы по кассации», – сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе прокуратуры области.

Между тем, по неподтвержденным пока данным, защита (участников группировки «ЗИГ 88» представляло 8 адвокатов – прим. «НР») уже заявила, что намерена обжаловать приговор. http://www.nr2.ru/ekb/185288.html
Адвокаты членов уральской группировки «ЗИГ 88» подали кассации в облсуд
Екатеринбург, Июль 08 (Новый Регион, И. Святки) – В свердловский областной суд поступили кассации на приговор подросткам – участникам группировки «ЗИГ 88».

30 июня свердловский областной суд признал семерых членов организации «ЗИГ 88» виновными в убийстве человека. В прошлом году подростки напали на случайного прохожего, приняв его за иностранца, избили его, затащили за рекламный щит и зарезали. Преступников удалось задержать по горячим следам и через некоторое время участники группировки дали признательные показания. Все обвиняемые получили сроки от 6 до 10 лет лишения свободы, они также обязаны выплатить 350 тысяч семье погибшего. Вместе с тем с участников группировки «ЗИГ 88» были сняты все обвинения в экстремизме. Несмотря на то, что сторона обвинения была недовольна приговором, государственным обвинителем было принято решение согласиться с мнением суда и не готовить материалы по кассации.

Между тем, защита (участников группировки «ЗИГ 88» представляло 8 адвокатов – прим. «НР») уже подала несколько жалоб. «В настоящее время в суд поступило несколько кассаций. Две из них – от адвоката Максима Кунгурцева (1989 г.р) и самого осужденного (приговорен к шести годам колонии общего режима – прим. «НР»). Еще одна кассация подана от адвоката Александра Кузина (1989 г.р., главарь банды; осужден на семь лет колонии общего режима)», отметили в облсуде и добавили, что дата рассмотрения жалоб пока не назначена. http://www.nr2.ru/incidents/185814.html
На Среднем Урале продолжают расследовать дело о похищениях большегрузных автомобилей
Екатеринбург, Июль 03 (Новый Регион, Е. Таскина) – Расследование уголовного дела в отношении преступной группировки, участники которой изобличены в совершении серии разбоев и грабежей, ущерб от которых составил более 13 миллионов рублей, продолжается на Среднем Урале, – рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО.

На протяжении последних двух лет 9 членов криминальной «бригады», которую возглавлял 36-летний гражданин Армении Севак Мартиросян, используя форменную одежду сотрудников милиции, огнестрельное и электрошоковое оружие, а также специальные технические средства, систематически совершали дерзкие разбойные нападения на водителей большегрузного и специализированного транспорта на дорогах федерального значения.

Преступники жестоко избивали потерпевших и отбирали их автомобили. В общей сложности, ими было похищено 6 грузовых машин «УРАЛ» и «КамАЗ», а также автогрейдер и автокран. Не ограничившись этим, преступники совершили разбойное нападение на частный дом в поселке Белоярском. Общий размер причиненного ими ущерба составил свыше 13,4 миллиона рублей.

Как было установлено в ходе расследования, итоговый «послужной список» данной группировки характеризуется особым единением форм и методов преступной деятельности, их особой сплоченностью и наличием внутри группы жесткой иерархии с четким распределением ролей. В связи с этим было принято решение о дополнительной квалификации содеянного по статье 210 УК РФ (организация преступного сообщества и участие в его деятельности). 

Помимо длительных сроков заключения за каждое из совершенных преступлений, всем членам сообщества согласно санкции указанной статьи грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 15 лет. Расследование уголовного дела продолжается, непосредственный надзор за ходом следствия осуществляет управление Генпрокуратуры РФ в УрФО. http://www.nr2.ru/incidents/185151.html
На Урале осуждены члены группировки кредитных мошенников и вымогателей
Екатеринбург, Июль 16 (Новый Регион, Е. Таскина) – Приговор по делу группировки, промышлявшей мошенничеством с потребительскими кредитами и вымогательством, вынес накануне суд города Берёзовского, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе облсуда.

На скамье подсудимых оказались 8 жителей Берёзовского. В период с марта 2005 по август 2006 года им удалось получить по поддельным документам в различных банках Екатеринбурга кредиты на сумму более 800 тысяч рублей. В ходе судебного следствия удалось установить, что руководил группировкой заместитель директора одного из производственных предприятий Березовского. Между тем, действовали злоумышленники по разработанной схеме: просили знакомых оформить на свое имя кредиты в банках Екатеринбурга. Выданные же банком деньги и приобретенную в кредит технику они забирали себе. Суммы причиненного банку ущерба в каждом конкретном случае составили от 26 до 220 тысяч рублей. Кредиты оформлялись по поддельным документам с места работы и справке о доходах заемщиков. Один из членов группировки, которого в настоящее время уже нет в живых, проставлял в паспорта заемщиков штампы о екатеринбургской прописке. 

Надо отметить, что, кроме мошенничества, подсудимые занимались вымогательством. Так, от рук злоумышленников пострадали двое таксистов, которые вытолкали из машины нетрезвого пассажира, оказавшегося членом группировки. «Потерпевший» вместе с товарищами вымогал у таксистов по 50 тысяч рублей в качестве компенсации морального вреда. Еще один житель Берёзовского оказался должен другому члену группировки деньги, впоследствии его заставили оформить на себя потребительский кредит и таким образом погасить задолженность. 

Выйти на след злоумышленников удалось после того, как один из потерпевших обратился в милицию с заявлением о вымогательстве. По факту было возбуждено уголовное дело согласно части 4 статьи 159 УК РФ и части 3 статьи 163 УК РФ. Суд признал подсудимых виновными в мошенничестве в особо крупном размере, а также вымогательстве и назначил наказание от 1 года 8 месяцев условно до 11 лет колонии строгого режима. На обжалование приговора у сторон есть 10 суток. http://www.nr2.ru/incidents/186911.html
Арестована одна из участниц рейдерской группировки Владислава Костарева
Нижний Тагил, Свердловская область, Июль 18 (Новый Регион, Е. Таскина) – Участница действующей на Среднем Урале группировки «черных рейдеров» была изобличена в хищении финансовых активов одного из предприятий Нижнего Тагила. Преступница арестована, – сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО.

В Свердловской области продолжается расследование ряда уголовных дел о рейдерских захватах промышленных предприятий региона, совершенных участниками организованной преступной группировки, возглавляемой 35-летним жителем Екатеринбурга.

По одному из этих дел в организации хищения финансовых активов крупного продовольственного предприятия Нижнего Тагила была изобличена участница данной группировки «черных рейдеров» – 33-летняя жительница Екатеринбурга. Как установило расследование, она, занимая должность заместителя конкурсного управляющего Нижнетагильского мелькомбината, путем злоупотреблений и многоходовых махинаций с хозяйственными документами, искусственно создала в данном акционерном обществе «обвальную» кредиторскую задолженность перед подконтрольной рейдерам коммерческой структурой, что впоследствии позволило им захватить весь имущественный комплекс указанного предприятия.

Общий размер ущерба, причиненного в результате этой преступной комбинации, составил более 86 миллионов рублей. Накануне мошенница была арестована. Ей предъявлено обвинение по части 2 статьи 201 (злоупотребление полномочиями), части 3 статьи 186 (изготовление поддельных ценных бумаг) и части 3 статьи 159 (мошенничество) УК РФ. http://www.nr2.ru/incidents/187298.html
Урал: «проделки» рейдерской группировки Костарева вскрыты в Богдановиче
Богданович, Свердловская область, Июль 18 (Новый Регион, Е. Таскина) – Генпрокуратура РФ в УрФО в пятницу вечером озвучила информацию еще об одном факте рейдерской деятельности преступной группировки Владислава Костарева. Он был выявлен в Богдановиче: преступников обвиняют в хищении 24 миллионов рублей.

Как сообщили «Новому Региону» в управлении Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, проведенное расследование установило, что участники группировки «черных рейдеров», возглавляемой 35-летним жителем Екатеринбурга, организовали серию махинаций, в результате которых были похищены денежные средства акционерного общества «Богдановичский фарфоровый завод» в размере 24 миллионов рублей. 

В ходе рейдерской «операции», которая была тщательно спланирована и реализована при помощи подложных документов, а также заключения заведомо убыточных для предприятия сделок, его финансовые ресурсы были переведены на банковский счет подставной фирмы, а впоследствии легализованы путем приобретения ценных бумаг.

Участникам данной группировки были предъявлены обвинения по части 4 статьи 159 (мошенничество), части 4 статьи 160 (присвоение), части 4 статьи 174.1 (легализация преступных доходов), части 2 статьи 204 (коммерческий подкуп) и части 2 статьи 307 (заведомо ложные показания). По совокупности преступлений рейдерам грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 15 лет. Сегодня заместитель Генерального прокурора РФ Юрий Золотов утвердил по данному делу обвинительное заключение и направил его в суд, которому предстоит определить окончательную меру ответственности обвиняемых. http://www.nr2.ru/incidents/187410.html
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