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1. Преступления, связанные с коррупцией
В Югре появился куратор проекта по борьбе с коррупцией. Фамилия многих удивит
01.07.2008. Вице-спикер Думы Югры и руководитель фракции «Единая Россия» Александр Сидоров официально стал курировать разработку законопроекта «О мерах по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе». Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе регионального парламента, накануне под его председательством прошло заседание рабочей группы по подготовке этого документа, в котором приняли участие представители Думы, правительства и прокуратуры автономного округа.

 Предполагается, что законопроект будет распространяться на деятельность органов государственной власти Югры и лиц, замещающих государственные должности автономного округа и должности государственной гражданской службы Югры.

 В рамках будущего закона планируется провести коррупциогенный анализ нормативных правовых актов и их проектов, разработать и реализовать антикоррупционные мероприятия, а также развивать политику СМИ, направленную на популяризацию в обществе вопросов противостояния коррупции.

 «Руководством нашей страны неоднократно подчеркивалась чрезвычайная важность противодействия такому явлению как коррупция, – заявил Сидоров. – Члены фракции «Единая Россия» в Думе Югры осознают, что в ходе дальнейшего развития региона коррупция может стать значительной помехой в решении социально-экономических задач. Именно поэтому «единороссы» инициировали данный законопроект, и сегодня активно участвуют в его разработке».

http://www.ura.ru/content/khanti/01-07-2008/news/40598.html
1 июля 2008 года направлено в суд уголовное дело в отношении начальника Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Тюменской области и его сообщников, обвиняемых в должностных преступлениях

01.07.2008. Прокуратурой Тюменской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении начальника УГИБДД Тюменской области 46-летнего Валерия Смолина, начальника ОВД Мокроусовского района Курганской области 44-летнего Валерия Васильева, заместителя начальника ОГИБДД ОВД по Заводоуковскому городскому округу 37-летнего Тимура Мулкоманова и 53-летнего жителя Мокроусовского района Курганской области Алексея Смольникова. Органами предварительного следствия указанные лица обвиняются в совершении ряда преступлений против интересов государственной службы и правосудия.
Как установило следствие, в 2002 году Смолин в должности начальника Заводоуковского ГРОВД продал коммерческой фирме за 140 тыс. рублей здание стационарного поста ГИБДД, расположенного на 93-м километре федеральной трассы «Тюмень-Омск», а полученные деньги потратил на собственные нужды.
Кроме того, в период с августа 2003 по июнь 2006 гг. он под предлогом оказания материальной помощи Заводоуковскому ГРОВД незаконно получил в ряде сельскохозяйственных предприятий более 2,5 тонн зерна, ячменя, овса и свыше 1 тонны мяса, которыми распорядился по своему усмотрению.
В 2007 году Смолин уже в должности начальника УГИБДД Тюменской области при участии Мулкоманова и Васильева разработал план по организации провокации взятки в отношении одного из инспекторов ДПС ОГИБДД Заводоуковского ГРОВД, с которым находился в неприязненных отношениях. В качестве провокатора должен был выступить Алексей Смольников, бывший сотрудник органов внутренних дел.
Согласно плану Смольников 12 апреля 2007 года около 14 часов в районе 124 –го км автодороги «Тюмень-Омск» подъехал к «нужному» ему инспектору и против воли милиционера оставил возле его служебной машины ящик водки. После этого Смольников сразу же по телефону сообщил руководству ГУВД Тюменской области о получении сотрудником дорожно-патрульной службы взятки. Помимо этого им было подано заявление в прокуратуру Тюменской области о привлечении милиционера к уголовной ответственности за взяточничество. В ходе тщательно проведенной прокуратурой области проверки замысел злоумышленников был раскрыт. Валерию Смолину предъявлено обвинение по ч.1 ст. 286 (превышение должностных полномочий), п. «в» ч. 2 ст. 160 (растрата, совершенная лицом с использованием своего служебного положения), ч. 3 ст. 159 (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения) и ч. 3 ст. 33, ст. 304 УК РФ (организация провокации взятки). По решению суда он заключен под стражу. Васильев обвиняется по ч. 5 ст. 33, ст. 304 УК РФ (пособничество в провокации взятки), а Мулкоманов – по ч.1 ст. 285 (злоупотребление должностными полномочиями) и ч.5 ст.33 ст. 304 УК РФ. Смольникову предъявлено обвинение по ст. 304 УК РФ (провокация взятки).
Смолин и Васильев в органах внутренних дел уже не работают. 1 июля 2008 года материалы уголовного дела в количестве 29 томов направлены в Тюменский областной суд для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура Тюменской области. http://www.proctmo.ru/news/news_1100/
Главный милиционер Зауралья предложил Медведеву способ борьбы с коррупционерами
10.07.2008. Начальник УВД Зауралья Борис Тимониченко предложил действенный способ борьбы с коррупционерами, сообщает корреспондент «URA.Ru». Сегодня, 10 июля, во время своей пресс-конференции Тимониченко заявил, что на федеральном уровне должен появиться соответствующий закон или даже некий «кодекс чести чиновника», так как в данный момент понятие коррупции до сих пор не отписано ни в одном нормативно-правовом акте. 

 «Чиновник должен быть прозрачный. Чтобы ему было неудобно, когда к нему приходит журналист и спрашивает: вы получаете 200 рублей, а откуда у вас особняк и так далее. Сейчас чиновник может «послать» - у нас презумпция невиновности. А должна быть презумпция виновности: чиновник должен доказать, что он законно кредит взял или еще что-то. Не доказал – тебя не посадили, но должность, родной, освободи. Чиновники должны быть, как «За стеклом» - была когда-то такая передача», - отметил Тимониченко. 

Начальник зауральского УВД заявил, что до сих пор никто не может дать определение коррупции. «И я не могу, я тоже не уникум», - отметил силовик. 

 Между тем, глава УВД Курганской области рассказал о своем видении преступлений коррупционной направленности. «Это некая схема, в ней должны быть задействованы различные категории людей. К примеру, если выстроена схема в администрации города или в администрации области по отводу земли, строительству и т.д., где каждый чиновник стоит на своем этапе и «доит» коммерсанта. Я думаю, эта схема позволяет говорить о некоей коррупционности, потому что все видят, но закрывают глаза. Оценку нужно давать не только тому, кто берет, но и кто видит», - отметил Борис Тимониченко. 

 Кроме того, глава УВД уверен, что уже осенью этого года в области будут серьезные подвижки в деле борьбы с коррупцией. Однако силовик предлагает разделить понятия коррупции и должностного преступления. 

 «Единственное, мне бы не хотелось, чтобы мы начали погоню за «ведьмами»: если какого-нибудь участкового или сотрудника ГИБДД за что-то задержат, то сразу причисляли бы его к коррупционерам. Он – виновен в должностном преступлении», - отметил Тимониченко.

Стоит напомнить, что президент России Дмитрий Медведев объявил масштабную антикоррупционную кампанию. Так, 19 мая глава государства подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». В целом, план по борьбе с коррупцией имеет масштаб национального проекта. Медведев называет коррупцию одной из «главных внутренних угроз для России». Екатерина Лазарева, Служба новостей «URA.Ru». http://www.ura.ru/content/kurgan/10-07-2008/news/41092.html
Осужденный экс-глава Нефтеюганского района проиграл дело в кассационной инстанции
18.07.2008. Бывший глава Нефтеюганского района Александр Клепиков, осужденный за ряд преступлений, проиграл дело в кассационной инстанции. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа, судебная коллегия по уголовным делам с ХМАО признала приговор, вынесенный Клепикову Нефтеюганским городским судом, законным и обоснованным. Таким образом, приговор вступил в законную силу. 

 Как ранее сообщалось, экс-глава Нефтеюганского района и бывший депутат Тюменской областной Думы Александр Клепиков был  приговорен к 5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком в два года и был обязан выплатить государству 9 млн. рублей в качестве компенсации ущерба, который он, по мнению суда, нанес бюджету, являясь руководителем администрации муниципалитета. 

 Уголовное дело в отношении Александра Клепикова было возбуждено 29 марта 2006 года по признакам составов преступлений, предусмотренных пунктом «в» части 3 статьи 286 Уголовного кодекса РФ (Превышение служебных полномочий). Как установило следствие, в январе 2003 года глава района, преднамеренно превышая свои должностные полномочия, издал распоряжение № 73-р, по которому муниципальному Торгово-транспортному предприятию было выделено 9 млн. рублей. В мае того же года он издал еще одно такое же распоряжение № 604-р, по которому ТПП было выделено еще 9 млн. рублей. В январе 2004 года Клепиков снова повторил распоряжение, и снова на 9 млн. рублей. По мнению прокуратуры, райононачальник нарушил права и законные интересы муниципалитета, так как объемы капстроительства, включенные в бюджет района на 2003-2004 годы, были недофинансированы на общую сумму в 35 млн. рублей. Ущерб Нефтеюганскому району следствие оценило в сумму около 9,5 млн. рублей.

 Отметим, что это не единственное уголовное дело в отношении Александра Клепикова, возбужденное в октябре 2006 года по части третьей статьи 159 УК РФ (Мошенничество). В ходе следствия выяснилось, что в июне 2004 года глава Нефтеюганского района находился по личным вопросам в Германии. По возвращении домой Клепиков не сообщил работнику, ведущему учёт рабочего времени, о своем выезде за пределы страны по личным вопросам (он открывал счет в банке немецкого города Баттольск) и об отсутствии без уважительных причин на рабочем месте. Несмотря на это, в табеле учёта рабочего времени и расчета заработной платы за июнь 2004 года у Клепикова были проставлены часы пребывания на рабочем месте в полном объеме и выдана за эти дни зарплата – около 7,2 тыс. рублей. В ноябре того же года глава района направил сам себя в командировку на 11 дней за бюджетный счет в Москву. 

Также в отношении Клепикова возбуждено дело по части 3 статьи 285 УК РФ (Злоупотребление должностными полномочиями). В конце апреля этого года следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области направило его в горсуд Нефтеюганска. Если обвинению удастся доказать вину Александра Клепикова, ему грозит девять лет лишения свободы.

 По данным следствия, в 2002-2004 годы Клепиков назначил себе телохранителя, который числился в штатном расписании администрации района как инженер по обслуживанию оргтехники комитета контроля. Прокуратура считает, что начальник районной управы попросту не хотел тратить собственные деньги на содержание телохранителя, чем причинил ущерб муниципальному бюджету более чем в 2 млн. рублей. http://www.ura.ru/content/khanti/18-07-2008/news/41421.html
Вступил в законную силу приговор суда в отношении главы администрации Онохинского муниципального образования, признанного виновным в получении взятки в сумме 500 тыс. рублей

21.07.2008. Вступил в законную силу приговор Тюменского областного суда от 4 апреля 2008 года, которым глава администрации Онохинского муниципального образования Валерий Коробейников был признан виновным по п. «г» ч.4 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия, совершенные в крупном размере).
Следствием установлено, что он 31 мая 2007 года в должности главы администрации муниципального образования получил от жителя г. Тюмени взятку в размере 500 тыс. рублей на незаконное оформление акта органа местного самоуправления на землю.
В апреле 2007 г. тюменец для получения в окрестностях областного центра земельного участка под строительство жилого дома обратился к Коробейникову. В ходе беседы чиновник дал понять, что процедура предоставления земли, предусмотренная законом громоздка и занимает много времени. Между тем, он за вознаграждение в сумме 500 тысяч рублей готов изготовить фиктивный правовой акт администрации об утверждении проекта границ земельного участка, который позволит претенденту на земельный участок оперативно оформить документы на землю. Житель Тюмени, сделав вид, что согласился, обратился в правоохранительные органы.
31 мая чиновник в своем служебном кабинете получил от тюменца взятку в размере 500 тысяч рублей за подготовку незаконного правового акта на землю, после чего был задержан сотрудниками правоохранительных органов.
Суд согласился с позицией государственного обвинителя прокуратуры Тюменской области и приговорил Валерия Коробейникова к 5 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Подразделение: прокуратура Тюменской области

http://www.proctmo.ru/news/news_1143/
Филипенко порадовал Медведева: губернатор формирует группу по борьбе с коррупцией
31.07.2008. Глава Югры Александр Филипенко подписал постановление о создании межведомственного совета при губернаторе по противодействию коррупции. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе главы Ханты-Мансийского автономного округа, новая структура будет заниматься организацией взаимодействия и координацией деятельности федеральных, окружных и муниципальных органов власти в вопросах реализации государственной антикоррупциогенной политики, а также разработкой предложений по устранению причин, порождающих коррупцию. 

 Заседания совета будут проходить один раз в полугодие, внеочередные – по мере необходимости. К участию в них будут приглашаться представители общественных объединений, научных организаций, ученые и специалисты. По словам сотрудников пресс-службы, они надеются, что работа совета будет способствовать исключению случаев злоупотребления служащими должностными полномочиями.

 Стоит напомнить, что президент России Дмитрий Медведев объявил масштабную антикоррупционную кампанию. Так, 19 мая глава государства подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». В целом, план по борьбе с коррупцией имеет масштаб национального проекта (в стране сейчас реализуются четыре нацпроекта – «Образование», «Здоровье», АПК, «Доступное жилье»). Сам же глава государства называет коррупцию «главной внутренней угрозой страны». http://www.ura.ru/content/khanti/31-07-2008/news/42017.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Двое жителей Тюменской области привлечены к уголовной ответственности за незаконные приобретение и хранение более 5 килограммов марихуаны

01.07.2008. Казанский районный суд вынес приговор в отношении 44-летнего Леонида Долгушина, обвиняемого по ч.2 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенные в особо крупном размере).
Как установило следствие, Долгушин в апреле с.г. незаконно собрал в большом объеме дикорастущую коноплю (марихуану) и хранил ее дома в кладовке. 28 апреля к нему нагрянули сотрудники милиции и изъяли опасное зелье в количестве 3,1 килограмма.
Суд с учетом позиции государственного обвинителя прокуратуры Казанского района признал Долгушина виновным по ч.2 ст. 228 УК РФ и назначил ему наказание в виде 3,5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. 
В апреле этого же года 18-летний житель Абатского района Руслан Богданов также неправомерно произвел сбор дикорастущей конопли массой 2,6 килограмма, которую хранил в мешках в надворных постройках. Работники милиции, узнав об этом, 19 апреля изъяли наркотики. Молодому человеку предъявлено обвинение по ч.2 ст. 228 УК РФ. По решению суда он заключен под стражу. После утверждения прокурором Абатского района обвинительного заключения уголовное дело направлено в Абатский районный суд для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1098/
В Тобольске к 9 годам заключения осужден наркоделец, пытавшийся сбыть около 8 килограммов героина

23.07.2008. Тобольский городской суд вынес приговор в отношении 36-летнего Закирова Джафарова, обвиняемого по ч.3 ст.30, п. «г» ч.3 ст.228.1 (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенное в особо крупном размере) и ч.1 ст. 174.1 УК РФ (легализация имущества, приобретенного лицом в результате совершения им преступления).
В марте 2006 года в правоохранительные органы г. Пыть-Яха Тюменской области поступила информация о том, что житель г. Тобольска Джафаров занимается сбытом героина. В ходе проведенных оперативных мероприятий информация подтвердилась. Для изобличения Джафарова в преступную среду под видом покупателя была внедрена одна из сотрудниц УБОП УВД по Ханты-Мансийскому автономному округу. В ходе пяти контрольных закупок, состоявшихся в период с апреля по сентябрь 2006 года в гг. Екатеринбурге и Тобольске, у наркосбытчика было приобретено в общей сложности около 8 килограммов героина. Между тем, задержать тогда Джафарова не удалось. Он скрылся от правоохранительных органов.
Его местонахождение сотрудники милиции установили только в августе 2007 года. По решению суда Джафаров был заключен под стражу.
В ходе следствия выяснили, что часть денежных средств, вырученных от продажи героина, наркоделец легализовал, приобретя автомобиль «ВАЗ-21102». Суд с учетом позиции государственного обвинителя прокуратуры г. Тобольска признал Джафарова виновным по ч.3 ст. 30, п. «г» ч.3 ст. 228.1, ч.1 ст.174.1 УК РФ и приговорил его к 9 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, а также штрафу в сумме 50 тыс. рублей. Подразделение: прокуратура города.
http://www.proctmo.ru/news/news_1149/
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность
Прокуратурой Тюменской области подведены итоги работы в сфере соблюдения прав граждан и организаций на защиту интеллектуальной собственности

16.07.2008. Прокуратурой Тюменской области подведены итоги координационной и надзорной деятельности за первое полугодие 2008 года в сфере соблюдения прав граждан и организаций на защиту интеллектуальной собственности.
Установлено, что в результате координирующей роли прокуратуры области в текущем году правоохранительными органами выявлено свыше 60 преступлений в сфере интеллектуальной собственности. По ним возбуждено 35 уголовных дел, в том числе 31 – по ст. 146 (нарушения авторских и смежных прав), 1 – по ст. 272 (неправомерный доступ к компьютерной информации) и 3 – по ст. 273 УК РФ (создание, использование и распространение вредоносных программ для ЭВМ). Общий ущерб, причиненный пиратами, составил более 8,7 млн. рублей.
Прокурорами в суд уже направлено 20 уголовных дел указанной категории. Так, например, прокурором Ленинского округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 42-летнего Эдуарда Савченко. 17 марта с.г. он продал оперативникам на DVD-дисках контрафактные фильмы, выход которых на DVD-носителях был запланирован только в апреле-мае текущего года. В результате его незаконных действий обладателю исключительных прав на эти фильмы компании ООО «Юниверсал Пикчерс Рус» был причинен ущерб в сумме более 950 тыс. рублей.
Судом в истекшем полугодии рассмотрено 8 уголовных дел о преступлениях против интеллектуальной собственности, по всем делам состоялись обвинительные приговоры. Так, по требованию прокуратуры 30-летний коммерсант из г.Ялуторовска Сергей Зимнев осужден по ст.ст. 146 и 273 УК РФ к 1 году лишения свободы условно и штрафу в размере 10 тыс. рублей. Он установил на персональных компьютерах программное обеспечение «1С Бухгалтерия ПРОФ версия 7.7» и с помощью программы-взломщик «Sable» получил несанкционированный (без разрешения правообладателя) доступ к указанному программному продукту. В Тюмени за неправомерный доступ к компьютерной информации (ст. 272 УК РФ) и хищение у ООО «Городская платежная система» около 1,5 млн. рублей (ст. 158 УК РФ) на основании представленных прокурором доказательств осужден бывший исполнительный директор этого общества 28-летний Александр Зуй. Ему назначено наказание в виде 5,5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 4 года. Кроме того, Зую в полном объеме предстоит возместить компании причиненный вред.
Деятельность прокуратуры Тюменской области в сфере соблюдения прав граждан и организаций на защиту интеллектуальной собственности продолжается.
Подразделение: прокуратура Тюменской области. http://www.proctmo.ru/news/news_1133/
4. Преступления против жизни и здоровья. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина
Прокуратурой Тюменской области направлено в суд уголовное дело о жестоком убийстве 23-летней женщины

02.07.2008. Прокуратурой Тюменской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 21-летней Юлии Паладий, 36-летнего Андрея Малыгина и 20-летнего Дениса Карсакова. Органами предварительного следствия Паладий и Малыгин обвиняются в убийстве 23-летней женщины, а Карсаков - в укрывательстве указанного преступления и угоне автомашины. 
24 сентября 2007 года Паладий, Карсаков и молодая женщина находились в гостях у Малыгина, проживающего в однокомнатной квартире одного из домов по ул. Самарцева в Тюмени. Спустя некоторое время Паладий обнаружила пропажу 500 рублей. В краже денег она заподозрила 23-летнюю гостью. Между тем, молодая женщина отрицала свою причастность к пропаже денег. В ходе произошедшей ссоры Паладий несколько раз ударила женщину по голове монтировкой и топором для рубки мяса. Малыгин поддержал злодейку и перерезал потерпевшей горло. От полученных ран она скончалась на месте. После убийства душегубка завладела одеждой своей жертвы.
Присутствующий в квартире Карсаков помог злоумышленникам вывезти труп в безлюдное место и сокрыть его в земле. Как выяснилось впоследствии, погибшая женщина находилась на пятом месяце беременности. 
В ходе оперативно-розыскных мероприятий в октябре 2007 года Паладий и Малыгин были задержаны правоохранительными органами и арестованы судом. Карсаков, кроме укрывательства преступления, в мае с.г. совершил угон чужой автомашины. В отношении него избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Паладий и Малыгину предъявлены обвинения по п. «ж» ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц), а Паладий еще и по ч.1 ст. 158 УК РФ (кража). 
Карсаков обвиняется по ст. 316 УК РФ (укрывательство преступлений) и ч.1 ст. 316 УК РФ (угон). Материалы уголовного дела направлены в Тюменский областной суд для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1103/
Прокуратурой Тюменской области направлено в суд уголовное дело о жестокой расправе отчима над 7-летним пасынком

08.07.2008. Прокуратурой Тюменской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 24-летнего Дмитрия Блинова. Органами предварительного следствия он обвиняется в том, что вечером 26 января 2008 года в селе Десятово Ишимского района убил 7-летнего пасынка. В тот вечер Блинов в очередной раз поссорился со своей женой из-за того, что у них нет совместного ребенка. После этого он стал ее избивать и угрожать убийством. Молодая женщина, спасаясь от разъяренного супруга, босая зимой выбежала из дома за помощью. Вернувшись с односельчанкой, она увидела убитого сына. Как установило следствие, Блинов, оставшись в доме один, выместил свою злобу на пасынке. Он зарезал ножом спящего мальчика. От полученных ран потерпевший скончался на месте. 
Блинову предъявлено обвинение по ч.1 ст. 119 (угроза убийством) и п. «в» ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии). По требованию прокурора злодей заключен под стражу.
Материалы уголовного дела направлены в Тюменский областной суд для рассмотрению по существу. Подразделение: прокуратура Тюменской области.
http://www.proctmo.ru/news/news_1113/
Назначена дата вынесения приговора обвиняемому в заказном убийстве мэра Нефтеюганска
24.07.2008. 1 августа Московский городской суд огласит приговор экс-акционеру ЮКОСа Леониду Невзлину, который, в частности, обвиняется в организации убийства мэра Нефтеюганска Владимира Петухова. Суд над Невзлиным проходит заочно - с лета 2003 года бизнесмен проживает в Израиле, где получил гражданство. Россия добивается от Израиля его экстрадиции. 

 Вдова Петухова – Фарида Исламова подала иск о возмещении морального вреда в размере 550 млн. рублей. Напомним, накануне государственное обвинение на процессе по делу Невзлина попросило суд приговорить бизнесмена к пожизненному заключению, а также удовлетворить иски всех пострадавших, в том числе и Исламовой. 

 Отметим, сам бизнесмен категорически отвергает все выдвинутые против него в РФ обвинения, утверждая, что дело имеет политическую подоплеку.

 Владимир Петухов был убит в 1998 году неподалеку от здания горадминистрации, куда направлялся пешком вместе с телохранителем. Преступник с близкого расстояния выпустил в обоих 18 пуль из пистолета-пулемета. Мэр погиб на месте, его охранник был тяжело ранен. По версии следствия, организатором этого преступления являлся бывший сотрудник службы безопасности ЮКОСа Алексей Пичугин, выполнявший указание Леонида Невзлина. За убийство мэра руководством ЮКОСа была назначена награда в 150 тыс. долларов, а непосредственным исполнителям - Решетникову и Цигельнику - из этой суммы было обещано 10 тыс. долларов. Однако подсудимые свою вину отрицали. Поводом для убийства стали «угрозы» Петухова, высказанные в адрес руководства ЮКОСа, о том, что если компания не начнет в полной мере платить налоги в бюджет Нефтеюганска, мэр обратится в правоохранительные и налоговые органы.

 В 2007 году Алексей Пичугин был приговорен Мосгорсудом к пожизненному заключению и выплате компенсации в размере 3 млн. рублей Фариде Исламовой. Отметим, сама вдова оценила моральный вред, нанесенный ей Пичугиным, в 25 млн. рублей - именно эта сумму была указана в ходатайстве, которое Исламова направляла в Мосгорсуд в ходе процесса на экс-работником ЮКОСа.

http://www.ura.ru/content/khanti/24-07-2008/news/41683.html
В Нижневартовске совершено нападение на известного профессора. Пострадавший скончался. Милиция молчит
25.07.2008. В ночь на 21 июля скончался в реанимации известный ученый, профессор Нижневартовского гуманитарного университета, доктор географических наук, заведующий кафедрой географии и безопасности и жизнедеятельности Феликс Рянский. Как сообщает «Местное время», профессор был доставлен в больницу примерно за пять дней до кончины с тяжелой травмой головы, нанесенной тупым предметом. 

 Подробности этого дела медики, сославшись на клятву Гиппократа, сообщить отказались. Не прояснила ситуацию и милиция. Сотрудники пресс-службы УВД сказали, что ничего не знают об этом. Начальник уголовного розыска Александр Земцов отказался давать какую-либо информацию, сославшись на тайну следствия. 

 Друг профессора Рамазан Шайхулов рассказал следующее: «Насколько мне известно, Феликс Николаевич снимал в банкомате деньги. Видимо, его выследили и напали в подъезде. Несколько раз ударили по голове и ограбили. Первое время он находился в сознании, потом впал в кому…» Профессору Рянскому было 70 лет.

http://www.ura.ru/content/khanti/25-07-2008/news/41761.html
5. Преступления против собственности

В Тюменской области директор, экс-бухгалтер и лесничий Исетского лесничества осуждены за хищения денежных средств, выделенных на реализацию государственной программы по обеспечению жильем молодых семей
01.07.2008. Исетский районный суд вынес приговор в отношении 32-летнего директора Исетского лесничества Ерназара Серкбаева, бывшего главного бухгалтера 69-летней Нелли Демьянович и 31-летнего лесничего Марселя Камалиева, обвиняемых в мошенничестве.
Как установило следствие, Камалиев с июня 2007 года являлся участником государственной программы «Обеспечение жильем молодых семей», которая предусматривала выделение молодым семьям из бюджета субсидий на строительство жилья.
Для получения жилищной субсидии Камалиеву необходимо было представить документы, подтверждающие расходы по созданию дома. Желая завладеть бюджетными средствами, лесничий в ноябре 2007 года попросил Серкбаева и Демьянович подписать подложные документы о приобретении им в лесничестве пиломатериала для строительства дома. Руководитель и главный бухгалтер организации выполнили указанную просьбу. На основании сфальсифицированных документов мошенник смог незаконно получить из бюджета более 90 тыс. рублей.
Суд с учетом позиции государственного обвинителя прокуратуры Исетского района признал Камалиева виновным по ч.1 ст. 159 УК РФ (мошенничество) и назначил ему наказание в виде штрафа в сумме 50 тыс. рублей.
В настоящее время причиненный бюджету ущерб Камалиевым возмещен в полном объеме. Серкбаев и Демьянович осуждены по ч.5 ст. 33, ч.1 ст. 159 УК РФ (пособничество в мошенничестве) к штрафу в размере 50 тыс. и 20 тыс. рублей соответственно.
Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1097/
Школа Медведева, Путина, Абрамовича стала фигурантом уголовного дела о хищении миллионов рублей

01.07.2008. Столичная бизнес-школа «Сколково», первый камень которой закладывал Владимир Путин, а в состав учредителей входят олигарх, крупный акционер «Евраза» Роман Абрамович, председатель совета директоров этой компании Александр Абрамов, председатель правления ОАО «НОВАТЭК» Леонид Михельсон и другие, а главой попечительского совета является президент РФ Дмитрий Медведев, оказалась фигурантом уголовного дела о финансовых махинациях. Как сообщает ресурс «Акадо», речь идет о хищении нескольких миллионов рублей. В пресс-службе «Московской школы управления» сообщили, что нарушения были выявлены в результате собственной внутренней проверки «Сколково» и подтверждены аудитом, проведенном компанией KPMG. В настоящее время представители школы активно сотрудничают со следственными органами. 

 Церемония закладки первого камня в строительство Московской школы управления состоялась 21 сентября 2006 года. Идея создания двух бизнес-школ мирового уровня в Санкт-Петербурге и московском регионе, поддержанная бизнес-сообществом, вошла составной частью в нацпроект «Образование». Разработчики данного направления планировали создать новый формат бизнес-школы XXI века и сосредоточить внимание на знаниях и опыте, необходимых для работы в условиях неопределенности на развивающихся рынках. В феврале 2007 года было принято решение о создании фонда целевого капитала школы. Проект реализуется по принципу частно-государственного партнерства. Учредители некоммерческого партнерства «Сколково» при создании гарантировали взносы по 5 млн. долларов. http://www.ura.ru/content/svrd/01-07-2008/news/40602.html
Адвокаты одного из начальников ямальской таможни, осужденного за взяточничество, проиграли дело в Верховном суде

02.07.2008. Верховный суд РФ оставил в силе приговор начальнику Губкинского таможенного поста подполковнику Сергею Феклушину, который обвинялся во взяточничестве. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ по УрФО, кассационные жалобы адвокатов осужденного отклонены, таким образом, приговор вступил в законную силу. 

 Феклушин обвинялся по пункту «г» части 4 статьи 290 УК РФ («Получение взятки в крупном размере должностным лицом»). В январе текущего года он был осужден на 9 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима и конфискацией имущества.

 По данным следствия, подполковник несколько лет вымогал взятки у представителей одной из крупных нефтяных компаний. Взамен он обещал обеспечить ускоренное и беспрепятственное таможенное оформление и экспортный вывоз газового конденсата и сжиженных углеводородных газов за пределы РФ. Общая сумма полученных им взяток составила около 500 тыс. рублей. http://www.ura.ru/content/yamal/02-07-2008/news/40669.html
На Ямале в отношении высокопоставленного чиновника возбуждено уголовное дело. Ему грозит до 10 лет лишения свободы

03.07.2008. В Ямало-Ненецком автономном округе в хищении имущества в особо крупном размере изобличен директор управления тепловодоснабжения и инженерных сетей города Губкинский. По факту хищения возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 160 УК РФ «Присвоение или растрата», санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет со штрафом в сумме до миллиона рублей.

 Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе, установлено, что чиновник путем различных финансовых махинаций присвоил и растратил денежные средства возглавляемого им муниципального предприятия в сумме свыше 6,5 млн. рублей.

 Отметим, за расследованием уголовного дела управлением генпрокуратуры РФ в УрФО установлен особый контроль. http://www.ura.ru/content/yamal/03-07-2008/news/40686.html
За махинации с жильем осужден начальник отделения по раскрытию имущественных преступлений отдела уголовного розыска УВД Ленинского округа г. Тюмени

04.07.2008. Центральный районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении начальника отделения по раскрытию имущественных преступлений отдела уголовного розыска УВД Ленинского округа г. Тюмени майора милиции 31-летнего Евгения Воронина, обвиняемого в мошенничестве и фальсификации доказательств по гражданскому делу.
Как установило следствие, в 2001 году Воронин узнал о смерти владелицы одной из квартир г. Тюмени. Родственники (сын и внук) женщины отбывали наказание в местах лишения свободы. Милиционер убедил их разрешить ему временно пожить в квартире, а сам обратился в суд с иском о признании себя членом семьи умершей. Суд удовлетворил требования Воронина, предоставившего заведомо ложные доказательства, и признал за ним право пользования квартирой. Завладев жильем, Воронин его приватизировал, а в 2006 году продал за 1 млн.650 тыс. рублей.
В суде Воронин полностью признал себя виновным в инкриминируемых ему деяниях, компенсировал потерпевшим моральный вред в сумме 100 тыс. рублей и принял реальные меры, направленные для приобретения жилья лицам, пострадавшим от его незаконных действий.
Суд признал Воронина виновным по ч.4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере) и ч.1 ст. 303 УК РФ (фальсификация доказательств по гражданскому делу лицом, участвующим в деле) и с учетом приведенных выше обстоятельств назначил ему наказание в виде 5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года. Воронин из органов внутренних дел уволен.
Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1108/
Служба безопасности «Ноябрьскнефтегаза» раскрыла громкое преступление

04.07.2008. В Ноябрьске вступил в силу приговор городского суда в отношении директора культурно-спортивного комплекса «Ямал» Юрия Цыбулько и директора коммерческой фирмы «Оптима-Лайт» Александра Гранатова. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе окружного суда, оба подсудимых были признаны виновными в совершении мошенничества и хищении чужого имущества путем обмана. Примечательно, что преступление удалось раскрыть, благодаря бдительности службы по режиму и защите информации компании «Ноябрьскнефтегаз».

 Как установило следствие, в октябре 2006 года к Цыбулько обратились представители ННГ с просьбой оказать услуги по проведению юбилея профсоюза нефтяников. Сумма оплаты была определена в размере 150 тыс. рублей. Намереваясь присвоить большую часть этих денег, директор «Ямала» пригласил в сообщники Александра Гранатова. Директор «Оптима-Лайт» должен был подписать фиктивный договор на сумму 127 тыс. рублей на оказание услуг ННГ по проведению юбилея. А после проведения мероприятия, когда указанные деньги поступят на счет его организации, Гранатов и Цыбулько их намеревались поделить – Цыбулько достанутся 107 тыс. рублей, Гранатову – 20 тыс. рублей.

 Договоры были заключены: один с КСК «Ямал» на сумму около 23 тыс. рублей, другой – с фирмой Гранатова на 127 тыс. рублей. Предметами обоих договоров стали одинаковые перечни услуг. По распоряжению директора сотрудники МУПа выполнили работы по подготовке к празднику, а небольшая сумма, переведенная на счет учреждения, ушла на оплату выступлений артистов.

 Между тем, уже после проведения праздника, сотрудники службы безопасности ННГ обнаружили, что все мероприятие было проведено исключительно силами работников культурно-спортивного комплекса, а сумма, почти в шесть раз превышающая оплату их труда, оказалась переведена на счета организации, которая никакого отношения к проведению юбилея не имела. Нефтяники обратились в правоохранительные органы с соответствующим заявлением.

 В судебном процессе вина Цыбулько и Гранатова в хищении 127 тыс. рублей была доказана. Цыбулько по части третьей статьи159 УК РФ (Мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения в крупном размере) был осужден к трем годам условного лишения свободы, а Гранатов по части второй той же статьи – к двум годам условного лишения свободы. http://www.ura.ru/content/yamal/04-07-2008/news/40787.html
В Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении мошенника, похитившего у граждан-дольщиков около 7 млн. рублей

10.07.2008. Органами предварительного следствия он обвиняется в том, что в 2001-2003 гг. обманным путем похитил у граждан около 7 млн. рублей.
Замураев являлся партнером трех тюменских фирм-застройщиков, которые в областном центре на условиях долевого строительства возводили многоэтажные жилые дома. Мошенник решил воспользоваться этим обстоятельством и завладеть денежными средствами граждан. Через различные агентства недвижимости он выставлял на продажу доли в виде одно-, двух- и трехкомнатных квартир. В подтверждение своих прав на жилье Замураев представлял договоры о поставке своим партнерам, якобы в счет оплаты квартир, строительных материалов. Дольщики доверяли мошеннику и передавали ему денежные средства, получая взамен «липовые» документы на квартиры.
От действий злоумышленника пострадало 14 жителей Тюменской области. Общий размер похищенных денежных средств составил около 7 млн. рублей.
Завладев крупной суммой денег, мошенник скрылся в Краснодарском крае. В мае 2007 года правоохранительные органы установили его местонахождение и этапировали в Тюмень. По решению суда аферист заключен под стражу.
Замураеву предъявлено обвинение по ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере). Прокуратурой области материалы уголовного дела направлены в Калининский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу.
Подразделение: прокуратура Тюменской области

http://www.proctmo.ru/news/news_1116/
В администрации Шумихинского района вскрыты факты мошенничества. Возбуждено уголовное дело
17.07.2008. В Курганской области по фактам незаконного отчуждения муниципального имущества в Шумихинском районе возбуждены уголовные дела по части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное с использованием должностных полномочий») и части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями». Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Зауралья, факты нарушения закона были вскрыты в ходе проверки, проведенной в администрации муниципалитета. 

 Так, установлено, что чиновники администрации в нарушение установленного порядка продажи недвижимости муниципалитета передали предприятиям Шумихи пять объектов. Впоследствии руководство организаций с согласия отдела по управлению муниципальным имуществом местной администрации продало переданные им помещения по заниженной цене. Процедура торгов при этом проведена не была. Сделано это было несмотря на то, что ряд предпринимателей готовы были отдать за эти объекты большие суммы, чем фактически заплаченные. 

В случае признания чиновников виновными, им грозит наказание в виде лишение свободы на срок до 6 лет, а также лишение права занимать свои должности на срок до 5 лет. http://www.ura.ru/content/kurgan/17-07-2008/news/41363.html
На Ямале арестован бизнесмен, который «увел» 170 млн. рублей у федерального департамента

18.07.2008. Салехардский городской суд заключил под стражу руководителя акционерного общества, который обвиняется в хищении 170 млн. рублей у департамента федеральной службы занятости населения по ЯНАО и долгое время находился в розыске.

 Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Ямало-Ненецкого автономного округа, уголовное дело в отношении бизнесмена по части 4 статьи 159 УК РФ («Хищении путём мошенничества») было возбуждено ещё в 2006 году, однако расследование его было приостановлено ввиду того, что коммерсант скрылся от правоохранительных органов. С 2006 года он находился в федеральном розыске, но поиски оставались без результата.

 В мае текущего года расследование дела было взято на контроль прокуратурой автономного округа, а связи с этим розыск подозреваемого был активизирован, в июле коммерсанта нашли и доставили в Салехард. Сейчас предварительное следствие по делу продолжается. Расследование уголовного дела находится на контроле прокуратуры автономного округа.Отметим, если руководитель общества будет признан виновным, ему грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет. http://www.ura.ru/content/yamal/18-07-2008/news/41417.html
В Тюменской области на основании материалов прокурорской проверки возбуждено уголовное дело против телефонных мошенников

23.07.2008. 14 июля с.г. в прокуратуру Ярковского района на личный прием обратилась 38-летняя местная жительница. Дело в том, что она стала жертвой очередного телефонного мошенничества. 

Прокурорской проверкой установлено, что 10 июля на сотовый телефон сельской жительницы, якобы, от «Русского радио» пришло сообщение следующего содержания: «Ваш приз ноутбук «Samsung Т900». Информация по телефону 8-960-84-34-186». По указанному номеру женщине сообщили, что ноутбук почти у нее в руках, необходимо только перевести через терминал 7 тыс. рублей на номер 8-960-81-01-371. Не подозревая обмана, она перевела требуемую сумму, но подарка так и не получила.
Как сообщили прокуратуре в «Русском радио в Тюмени», оно не имеет никакого отношения к розыгрышу таких «призов». Учитывая, что в действиях неустановленных лиц усматривались признаки преступления, предусмотренного ч.1 ст. 159 УК РФ (мошенничество), материалы прокурорской проверки были переданы в ОВД по Ярковскому муниципальному району, где по ним возбуждено уголовное дело. Ведется следствие. В связи с активизацией деятельности телефонных мошенников прокуратура просит жителей области быть бдительными и не поддаваться на всевозможные уловки аферистов. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1148/
Прокуратура ХМАО взяла под контроль расследование дела о деятельности в Нижневартовске финансовой пирамиды
30.07.2008. Прокуратура Ханты-Мансийского автономного округа взяла под контроль расследование уголовного дела, возбужденного следственным управлением при УВД по Нижневартовску, по факту хищения руководством ООО «Эппл-Траст» денежных средств вкладчиков в особо крупном размере. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе надзорного ведомства ХМАО, установлено, что руководство фирмы не выплатило вкладчикам проценты за пользование денежными средствами, не исполнило обязательства по выплате денежных средств по заключенным договорам займа. В результате мошеннических действий ООО «Эппл-Траст» 125 гражданам причинен ущерб на сумму около 21 млн. рублей.

 «В настоящее время по делу проводятся необходимые следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление виновных лиц», - отметили представители прокуратуры ХМАО.

 Как ранее сообщало наше информационное агентство, раньше сами инвесторы говорили о наличии в ХМАО ещё ряда филиалов «Эппл-Траст». Сотрудники пирамиды обещали вкладчикам от 24% до 48% годовых, в зависимости от суммы и срока размещения средств. В большинстве случаев пострадавшие – пенсионеры. По некоторым данным, мошенничество вскрылось, когда в начале лета руководители северных филиалов объявили вкладчикам, что руководство московского офиса «Эпл-Траст» скрылось, в связи с чем вкладчики не получат своих денег. http://www.ura.ru/content/khanti/30-07-2008/news/41944.html
В Упоровском районе осуждена специалист по кадрам комплексного центра социального обслуживания населения, похитившая из бюджета более 550 тыс. рублей

30.07.2008. Упоровский районный суд вынес приговор в отношении 26-летнего специалиста по кадрам комплексного центра социального обслуживания населения Алены Усольцевой, обвиняемой в мошенничестве. Следствием установлено, что она в 2006 году похитила свыше 550 тыс. рублей, выделенных из бюджета на реализацию государственной программы по обеспечению жильем молодых специалистов в сельской местности.
В соответствии с действующим законодательством молодые специалисты имеют право на получение государственной поддержки в форме предоставления субсидий на приобретение жилья, если они нуждаются в улучшении жилищных условий либо не имеют жилья в сельской местности. Усольцева в целях незаконного получения жилищной субсидии продала принадлежащую ей 3-комнатную квартиру своей матери. После этого молодой специалист обратилась в районную администрацию с заявлением о предоставлении бюджетных средств для покупки жилья. Органы власти, не зная, что Усольцева умышленно ухудшила свои жилищные условия, признали ее нуждающейся в жилье, и выделили ей 554 тыс.400 рублей.
Напомним, что согласно Жилищному кодексу РФ граждане, которые намеренно ухудшили свои жилищные условия, принимаются на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях не ранее чем через пять лет со дня совершения указанных намеренных действий.
На бюджетные деньги мошенница приобрела у матери ранее проданную ей 3-комнатную квартиру. Впоследствии мать вернула дочери полученные 554 тыс. 400 рублей. Часть денежных средств, добытых преступных путем, Усольцева легализовала, рассчитавшись ими по своим долгам.
Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Упоровского района доказательств признал Алену Усольцеву виновной по ч.3 ст.159 (мошенничество, совершенное в крупном размере), ч.1 ст.174.1 УК РФ (легализация денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления) и назначил ей наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года и штрафом в 30 тыс. рублей. В ближайшее время прокуратура Упоровского района предъявит к Усольцевой иск о взыскании неосновательно полученных бюджетных средств. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1162/
В Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении 25-летней руководительницы юридической фирмы и ее матери, обвиняемых в хищении более 9 миллионов рублей

31.07.2008. Прокуратурой Калининского округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении генерального директора ЗАО «Квартал» 25-летней Евгении Ткачевой и ее матери 50-летней Валентины Ткачевой.
Органами предварительного следствия они обвиняются в серии мошенничеств на рынке юридических услуг в Тюмени в период с 2005 по 2007 гг.
В 2004 году пенсионерка Валентина Ткачева, имея 11-летний стаж работы в должности начальника отдела приватизации администрации г. Тюмени, и ее дочь - генеральный директор юридической фирмы ЗАО «Квартал» разработали преступный план по завладению денежными средствами тюменцев, нуждающихся в оказании правовых услуг. 
Для его реализации мошенницы организовали рекламную кампанию своей фирмы, что позволило им привлечь состоятельных клиентов. Молодая руководительница гражданам, обращавшимся за помощью, сообщала, что их бесплатно проконсультирует ее мать, экс-начальник отдела приватизации жилья администрации г. Тюмени с большим опытом работы в сфере оформления сделок с недвижимостью. Валентина Ткачева отвечала на вопросы посетителей и убеждала их в том, что только ЗАО «Квартал» сможет качественно оказать юридические услуги. Клиенты, доверяя Валентине Ткачевой, соглашались заключать договоры на оказание правовых услуг с ее дочерью.
Между тем, мошенницы обязательства по договорам не исполнили, а полученные денежные средства похитили. Так, Ткачевы, взяв с одной из тюменских предпринимательниц 2 млн. 285 тыс. рублей за оформление документов по приобретению муниципальной недвижимости под магазин, обязательства свои не выполнили. Когда клиентка настойчиво стала требовать отчет о проделанной работе, мошенницы составили фиктивный договор купли-продажи муниципального имущества на аукционе, а также свидетельство о регистрации права собственности, которые передали коммерсантке. Обман вскрылся после того, как предпринимательница, оформляя кредит в банке под залог магазина, получила в органах регистрационной службы выписку о праве муниципальной собственности на «свой» объект.
Всего от действий матери и дочери пострадал 31 тюменец. Общий размер похищенных ими денежных средств, превысил более 9,4 млн. рублей, из них около 7 млн. руб. были легализованы путем зачисления денежных средств на личный банковский счет директора юридической фирмы. 21 января 2008 года мошенницы были задержаны правоохранительными органами и арестованы судом.
Евгении Ткачевой предъявлено обвинение по ч.ч.3,4 ст. 159 (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного и особо крупного ущерба), ч.2 ст.174.1 УК РФ (легализация денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления).
Валентина Ткачева обвиняется по ч.ч.2,4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного и особо крупного ущерба). Прокуратурой округа материалы уголовного дела в количестве 25 томов направлены в Калининский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Расследование уголовного дела проводило Главное следственное управление при ГУВД по Тюменской области. Надзор за следствием осуществляла прокуратура Калининского округа г. Тюмени. Подразделение: прокуратура округа

http://www.proctmo.ru/news/news_1164/
6. Преступления в экономической сфере

Московские рейдеры «зашли» в Зауралье. Прокуратура возбудила уголовное дело
03.07.2008. Прокуратура Зауралья выявила факты злоупотребления полномочиями руководством ООО «Сибирь-ЛТД», осуществлявшего поставку топлива в муниципальные и государственные учреждения региона, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе надзорного ведомства. Возбуждено уголовное дело по статье 201 УК РФ «Злоупотребление полномочиями».

 Так, в ходе ревизии установлено, что до введения процедуры банкротства ООО «Сибирь-ЛТД» занимала весьма значительный сегмент рынка сбыта топлива и угля для государственных и муниципальных нужд региона и представляла собой серьезного конкурента в глазах других юридических лиц. 

 В целях последующего получения возможности руководить деятельностью ООО «Сибирь – ЛТД» и намеренного доведения его до банкротства руководителями одной из московских фирм были предприняты активные действия по скупке уставного капитала у учредителей общества. Завладев долями общества, столичные коммерсанты назначили на должность генерального директора предприятия «нужного» им человека, который спустя два месяца вопреки требованиям законодательства о банкротстве и интересам предприятия передал дебиторскую задолженность в сумме более 10 млн. рублей коммерческим организациям, имеющим общих с вышеуказанной московской фирмой учредителей.  В результате такой сделки юридическое лицо стало банкротом и не смогло уплатить налоги, рассчитаться с кредиторами на сумму более 9 млн. рублей. 

http://www.ura.ru/content/kurgan/03-07-2008/news/40695.html
Генпрокуратура продолжает серию «уголовок» в отношении руководителей предприятий ТЭК. Кто попался на этот раз

10.07.2008. Силовые структуры и надзорные ведомства Уральского федерального округа продолжают уголовные преследования недобросовестных руководителей предприятий топливно-энергетического комплекса, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ по УрФО.

 Так в Свердловской области органами правоохраны изобличен и предан суду по статье 171 УК РФ («Незаконное предпринимательство») руководитель акционерного общества «Уралнефть», организовавший незаконную добычу нефти и газа на ряде месторождений в Красноуфимском районе. По инициативе прокуратуры за нарушение требований экологического законодательства у данного предприятия отозвана лицензия на право недропользования.

 В Челябинской области задержана преступная группировка, участники которой с помощью несанкционированных врезок систематически похищали дизельное топливо из нефтепровода вблизи Копейска, принадлежащего компании «Уралтранснефтепродукт». Преступники причинили компании ущерб на сумму более 145 тыс. рублей. 

 Также в Тюменской области осуждены к лишению свободы сотрудники акционерного общества «Нефтемаш» Мельянков и Погребня, похитившие промышленное оборудование для транспортировки нефти общей стоимостью более 120 тыс. рублей. В том же регионе признан виновным и осужден директор ООО «Энергоресурсосбережение» Кирейчик, путем финансовых махинаций уклонившийся от уплаты в бюджет налоговых платежей в размере более 3,6 миллионов рублей.

 В Ханты-Мансийском автономном округе арестованы и преданы суду пятеро участников организованной преступной группы, которые изобличены в хищении 597 тонн товарной нефти из хранилищ на Южно-Ягунском месторождении общей стоимостью более 3,4 млн. рублей. http://www.ura.ru/content/svrd/10-07-2008/news/41038.html
На Ямале назрело еще одно громкое уголовное дело

14.07.2008. Ямальские силовики продолжают кампанию по декриминализации ТЭКа. Как стало известно нашему агентству, на днях прокуратура передала в суд обвинительное заключение в отношении бывшего гендиректора нефтяной компании «Янгпур» Евгения Гребенщикова. Его обвиняют в незаконном предпринимательстве. Если вина генерала будет доказана, ему грозит пять лет тюрьмы. В его случае это равносильно смерти, поскольку 58-летний нефтяник уже осужден в рамках другого громкого дела на семь лет строгого режима. Подробности – в материале «URA.Ru».

 Громкий процесс по делу ямальского управления Ростехнадзора получил продолжение. Напомним, что в конце мая этого года суд ЯНАО при повторном рассмотрении вынес обвинительный приговор группе лиц, в которую входил ряд чиновников и руководителей компаний. В том числе к семи годам строгого режима был приговорен экс-глава нефтяной компании «Янгпур» Евгений Гребенщиков. Суд установил его причастность к неоднократным дачам взяток за получение его предприятием лицензий по промышленной безопасности.

 Однако, как выясняется, к этому сроку нефтянику могут добавить еще порядка пяти лет. Это произойдет, если органам прокуратуры удастся доказать в суде его вину в части преступления, которое квалифицируют по статье «незаконное предпринимательство». Таким образом, в общей сложности господин Гребенщиков может быть осужден на 12 лет. 
Как сообщают бывшие коллеги Гребенщикова, по делу Ростехнадзора нефтяник подал кассационную жалобу в Верховный суд, настаивая на своей полной невиновности. Но в ожидании рассмотрения кассации он готовится к новому судебному процессу. «Мы направили обращения в Общественную палату, президенту РФ, СМИ политической направленности, даже в различные антикоррупционные советы и комитеты, хотя особых надежд на положительные результаты этих обращений не возлагаем, скорее это уже жест отчаяния». Виталий Сотник, «URA.Ru» http://www.ura.ru/content/yamal/14-07-2008/articles/3679.html
Золотов отчитался о борьбе с рейдерами. Кого удалось поймать

15.07.2008. Управление генпрокуратуры РФ по Уральскому федеральному округу отрапортовало о результатах борьбы с рейдерством. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления, за полгода проведено 112 проверок, изобличен ряд рейдеров. 
 В частности, в Свердловской области к длительным срокам лишения свободы осуждены рейдеры Павел Федулев и Андрей Наймушин, которые с целью захвата рыночного комплекса «Оборонснабсбыт» организовали массовые беспорядки с участием более 200 человек.

 В Челябинской области возбуждено уголовное дело по факту хищения активов акционерного общества «Инвестиционная компания «КМ-Траст» стоимостью более 5 млн. рублей путем представления в налоговую инспекцию фиктивных документов о якобы проведенной реорганизации данного предприятия. Также осуждены участники преступной группы, возглавляемой двумя адвокатами, которые, сфальсифицировав доказательства, выиграли суд завладели частью уставного капитала коммерческой фирмы ООО «Лагран» на общую сумму более 150 млн. рублей.

 В Курганской области предотвращена попытка принуждения руководства акционерного общества «Курганский электромеханический завод» к продаже активов предприятия.

 В Тюменской области расследуется уголовное дело по факту представления подложных документов в инспекцию Федеральной налоговой службы, позволившего ряду мошенников войти в состав учредителей предприятия ООО «Агрофирма Переваловское». Также за хищение активов предприятия ООО «Трансцентр» осужден директор Тюменской фирмы ООО «Анна». http://www.ura.ru/content/svrd/15-07-2008/news/41247.html
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти
В Тюменской области направлено в суд два уголовных дела о вовлечении несовершеннолетних в антиобщественные действия

03.07.2008. Прокурором Сладковского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 18-летнего Бориса Грахова. Органами предварительного расследования он обвиняется в вовлечении 14-летнего подростка в систематическое употребление спиртных напитков (ч.1 ст. 151 УК РФ). 
Как установило следствие, Грахов, зная, что отец подростка парализован, а мать находится на работе, в период с марта по май 2008 году постоянно приходил к несовершеннолетнему домой и угощал его водкой, а также спиртом. Мать, возвращаясь с работы, заставала сына в сильном алкогольном опьянении. Грахов за вовлечение подростка в употребление спиртных напитков был привлечен к административной ответственности по ч.2 ст. 6.10 КоАП РФ, но выводов для себя никаких не сделал и продолжал спаивать несовершеннолетнего. В июне с.г. против него было возбуждено уголовное дело, по результатам расследования которого предъявлено обвинение по ч.1 ст. 151 УК РФ. После утверждения обвинительного заключения уголовное дело для рассмотрения по существу направлено в Сладковский районный суд.
А в Сорокинском районе 18-летняя Нелли Удилова вовлекла своего 9-летнего брата в систематическое занятие попрошайничеством. При этом у них были родители и в доме имелось все необходимое. Ребенок, поняв, что, попрошайничая, можно легко заработать денег, стал заниматься этим уже постоянно. Удиловой предъявлено обвинение по ч.1 ст. 151 УК РФ. После утверждения прокурором района обвинительного заключения уголовное дело в отношении нее направлено в Сорокинский районный суд для рассмотрения по существу.
С начала года в области выявлено 4 факта вовлечения подростков в антиобщественные действия. Подразделение: прокуратура района. 
http://www.proctmo.ru/news/news_1105/
Прокуратурой Аромашевского района направлено в суд уголовное дело в отношении лесничего Кротовского лесничества, по халатности которого пожаром были уничтожены хвойные лесонасаждения на площади 7,5 га

02.07.2008. Прокурором Аромашевского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении лесничего Кротовского лесничества Александра Плясунова. Органами предварительного следствия он обвиняется в халатности (ч.1 ст. 293 УК РФ).
19 и 20 апреля 2008 года в квартале №4 выделах 4, 2, 14 и 15 Кротовского лесничества произошел сильный пожар, который уничтожил хвойные лесонасаждения на площади 7,5 га. Общая сумма ущерба, причиненного лесному хозяйству, составила более 600 тыс. рублей.
Проведенным расследованием установлено, что произошедшее стало возможным из-за халатного отношения Плясунова к своим должностным обязанностям. Он осенью 2007 года и весной этого года не обеспечил производство мероприятий, направленных на предотвращение пожаров, в частности, не обеспечил устройство минерализированных полос, предохраняющих лесные участки от распространения огня. Между тем, на принятие противопожарных мер лесничему были выделены значительные средства.
Плясунову предъявлено обвинение по ч.1 ст. 293 УК РФ (халатность). После утверждения прокурором обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены для рассмотрения по существу в Аромашевский районный суд. Расследование уголовного дела занимался следственный отдел при ОВД по Аромашевскому муниципальному району. Надзор за следствием осуществляла прокуратура Аромашевского района. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1102/
Силовики Ямала обнародовали статистику должностных преступлений в округе. Цифры впечатляют

10.07.2008. Подразделения БЭП УВД Ямало-Ненецкого автономного округа за шесть месяцев текущего года выявили 108 преступлений против государственной власти, интересов госслужбы и службы в органах местного самоуправления. 

 Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе УВД по ЯНАО, 42 случая из них - взяточничество. В частности силовиками было возбуждено 17 уголовных дел по части 2-4 статьи 290 УК РФ («Получение взятки должностным лицом»), 13 «уголовок» по части 2 статьи 291 УК РФ («Дача взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий (бездействие)»). Кроме того, за указанный период зафиксировано 5 фактов коммерческого подкупа (статья 204 УК РФ) и выявлено 6 должностных преступлений, совершенных с причинением материального ущерба в крупном и особо крупном размере.

 Также за этот период сотрудники подразделений БЭП зафиксировали 11 фактов злоупотребления должностными полномочиями (статья 285 УК РФ), 4 факта превышения должностных полномочий (статья 286 УК РФ), 45 случаев служебного подлога (статья 292 УК РФ), а а также 6 фактов халатности должностных лиц (статья 293 УК РФ). 

 По словам сотрудников окружного УВД, в данный момент окончено расследование уголовных дел по 57 должностным преступлениям (статья 30 УК РФ), в том числе по фактам взяточничества - 22 преступления. В суд направлены уголовные дела по 30 должностным преступлениям, 19 из них - по фактам взяточничества. К уголовной ответственности за совершение должностных преступлений привлечено 22 лица, за факты взяточничество - 18 .
Отметим, силовики Ямала проводят комплекс оперативно-розыскных и профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение преступлений, связанных с мошенническими операциями при реализации жилищно-накопительных программ в долевом строительстве. http://www.ura.ru/content/yamal/10-07-2008/news/41054.html
На основании материалов прокурорской проверки в отношении заместителя главы администрации Сладковского района, при попустительстве которого бюджету области был причинен ущерб на сумму более 800 тыс. рублей, возбуждено уголовное дело

15.07.2008. Прокуратурой Сладковского района в ходе проверки в деятельности заместителя главы администрации Сладковского района Сергея Цуканова были выявлены нарушения закона при реализации государственной программы по обеспечению жильем молодых специалистов в сельской местной. Установлено, что в 2006-2007 гг. при попустительстве чиновника денежные средства из бюджета области для строительства жилья в общей сумме более 800 тыс. рублей получили лица, не являющиеся молодыми специалистами. Поскольку в действиях Цуканова усматривались признаки преступления, предусмотренного ч.1 ст. 293 УК РФ (халатность), прокуратура Сладковского района передала материалы проверки в Ишимский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области, где по ним было возбуждено уголовное дело.
Напомним, что в настоящее время продолжается расследование уголовного дела в отношении заместителя главы Армизонского района Мрзабека Садинова. По его халатности бюджетные деньги, выделенные малоимущим для оплаты работ по газификации своих жилых домов, получили материально обеспеченные граждане (глава крестьянского фермерского хозяйства, следователь милиции, супруг судебного пристава-исполнителя и т.д.).
За расследованием указанных уголовных дел прокуратурой области установлен особый контроль.Подразделение: прокуратура Тюменской области

http://www.proctmo.ru/news/news_1129/
На основании материалов прокурорской проверки в отношении старшего следователя следственного отделения при ОВД по Нижнетавдинскому муниципальному району возбуждено уголовное дело за фальсификацию материалов уголовного дела

22.07.2008. В марте с.г. в Нижнетавдинском районном суде при рассмотрении уголовного дела в отношении трех местных жителей, обвиняемых в хищении чужого имущества, прокуратурой района были вскрыты грубые нарушения законности, допущенные старшим следователем следственного отделения при ОВД по Нижнетавдинскому муниципальному району майором юстиции 39-летней Ирины Анисимовой.
Прокуратурой установлено, что в феврале 2008 года Анисимова в целях скорейшего завершения следствия по названному выше уголовному делу и направления его в суд не стала знакомить одного из обвиняемых, содержащегося в следственном изоляторе г. Нижневартовска, с материалами дела, а также вручать ему копию обвинительного заключения. Вместо этого следователь взяла и сфабриковала документы о выполнении этих следственных действий, чем грубо нарушила право подследственного на защиту.
Обман вскрылся при рассмотрении уголовного дела в суде, где подсудимый заявил, что с материалами дела не знаком и копию обвинительного заключения не получал.
Материалы прокурорской проверки в отношении старшего следователя Ирины Анисимовой были переданы в Тюменский межрайонный отдел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области для осуществления уголовного преследования по ст. 292 УК РФ (служебный подлог).
Согласно ст. 448 УПК РФ решение о возбуждении уголовного дела против следователя принимает вышестоящий руководитель следственного органа Следственного комитета при прокуратуре РФ на основании заключения судьи районного суда по месту совершения деяния, содержащего признаки преступления.
Тюменский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области обратился в Нижнетавдинский районный суд с представлением для получения такого заключения.
В апреле суд с учетом позиции прокуратуры района вынес решение о наличии в действиях старшего следователя признаков преступления, предусмотренного ст. 292 УК РФ. Сотрудница милиции обжаловала постановление суда, но Тюменский областной суд ее жалобу признал необоснованной. 
Накануне по материалам прокурорской проверки руководителем следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области против старшего следователя Ирины Анисимовой возбуждено уголовное дело по ст. 292 УК РФ. Ведется следствие. Подразделение: прокуратура района

http://www.proctmo.ru/news/news_1145/
8. Экологические правонарушения 

Прокуратура привлекла к ответственности «дочек» «Норникеля» и «Славнефти» на Ямале. За что

03.07.2008. По требованию прокуратуры Тазовского района два предприятия ТЭК, в частности, ОАО «Норильскгазпром» (совладельцы «Норникель» и Росимущество) и ООО «Байкитская нефтегазоразведочная экспедиция» (дочернее подразделение компании «Славнефть – Мегионнефтегазгеология») привлечены к административной ответственности в виде штрафа за нарушение экологического законодательства. 

 Как сообщили «URA.Ru» в прокуратуре ЯНАО, в ходе проверки было установлено, что эти предприятия в нарушение требований статьи 30 федерального закона «Об охране атмосферного воздуха», занимающиеся переработкой газоконденсата на территории Тазовского района, не проводят мероприятия по улавливанию, утилизации, обезвреживанию выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, сокращению или исключению таких выбросов.

 По данным фактам прокуратура Тазовского района руководителям «Норильскгазпрома» и Байкитской нефтегазоразведочной экспедиции внесла два представления с требованием устранить допущенные нарушения и привлечь виновных к установленной законом ответственности (находятся на рассмотрении), а также возбуждены два дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 3 статьи 8.21 Кодекса РФ об административных правонарушениях – неиспользование сооружений, оборудования для очистки газов и контроля выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, которые могут привести к его загрязнению.

 По результатам рассмотрения дел об административном правонарушении ОАО «Норильскгазпром» и ООО «Байкитская нефтегазоразведочная экспедиция» были привлечены к административной ответственности в виде штрафа. http://www.ura.ru/content/yamal/03-07-2008/news/40687.html
Прокуратурой Аромашевского района направлено в суд уголовное дело о незаконной порубке хвойных деревьев, повлекшей 4-х миллионный ущерб

10.07.2008. Прокурором Аромашевского района утверждено обвинительное заключение в отношении 25-летнего инженера Аромашевского лесничества государственного учреждения Тюменской области «Тюменское управление лесами» и 26-летнего участкового лесничего этого же лесничества Алексея Воронцова.
Как установило следствие, в начале марта с.г. они незаконно разрешили местному коммерсанту вырубить в квартале 18 выделе 6 Аромашевского лесничества хвойный лес, который на корню уже был продан государственному предприятию Тюменской области «Тюменьлесхоз». В результате этого государственному предприятию был причинен ущерб в размере 4,1 млн. рублей. Факт противоправной порубки 135 сосен был выявлен прокуратурой Аромашевского района в ходе проверки исполнения лесного законодательства.
Органами предварительного следствия Литвинюку и Воронцову предъявлено обвинение по ч.3 ст. 260 УК РФ (незаконная порубка лесных насаждений, совершенная группой лиц, с использованием своего служебного положения). Материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1116/
9. Преступления, совершенные организованными группами

В Тюмени в общей сложности к 122 годам заключения приговорены участники вооруженной банды, которые совершили 20 тяжких и особо тяжких преступлений

07.07.2008. Тюменский областной суд вынес приговор в отношении 36-летних Сергея Иванцова и Андрея Леоненко, 37-летнего Игоря Соловьева, 33-летнего Олега Власюка, 38-летнего Александра Неустроева и 28-летнего Алексея Максимова, обвиняемых в бандитизме (ст. 209 УК РФ), похищениях людей (ст.126 УК РФ), разбоях (ст. 162 УК РФ), вымогательствах (ст.163 УК РФ) и кражах (ст. 158 УК РФ).
Как установило следствие, в 1998-1999 гг. Иванцов в Тюмени создал вооруженную банду для совершения хищений дорогих автомобилей иностранного производства и другого ценного имущества путем нападения на материально обеспеченных граждан и организаций. В ее состав вошли Соловьев, Власюк, Неустроев, Максимов, Леоненко, с которыми Иванцова связывали дружеские отношения.
Для совершения преступлений указанные лица использовали форму сотрудников милиции и шапки-маски с прорезями для глаз. С помощью портативных радиостанций они прослушивали служебные каналы органов внутренних дел. На вооружении банды находилось 33 единицы огнестрельного оружия, более 2,3 тыс. штук патронов, 19 боевых гранат, около килограмма тротила.
Каждое свое преступление злоумышленники тщательно планировали. Они устанавливали маршрут, порядок, время передвижения своих жертв и производили их вооруженный захват. После этого потерпевших насильно перевозили в заранее снятые гаражи и жестоко избивали, требуя, кроме похищенных машин, передачи крупных денежных сумм. После реализации автомобилей и получения денег бандиты выбрасывали своих жертв в безлюдных местах.
Так, утром 2 ноября 2001 года бандиты в ходе вооруженного нападения похитили автомобиль «Мицубиси-Паджеро» одного из тюменских бизнесменов, а его самого доставили в гараж. Издеваясь над предпринимателем, угрожая ему ампутацией конечностей и убийством, злодеи вынудили коммерсанта показать им тайник с 200 тыс. долларами США. После получения денег избитого потерпевшего вывезли на пустырь.
Всего за период с 1999 по 2003 годы злоумышленниками похищено чужого имущества (автомашин, ювелирных изделий, денежных средств) на сумму около 19 млн. рублей. На счету преступной группы и три совершенных убийства.
Так, в 2001 году в ходе криминальной разборки на оптовом рынке «Кольцо» в Тюмени злодеи расстреляли неуступчивого торговца и двух посетителей рынка. Лишь чудом коммерсант остался жив. В 2003 году злоумышленники из-за 35 тыс. долларов США убили коммерсанта, занимавшегося валютно-обменными операциями.
При первоначальном рассмотрении уголовного дела в 2006 году Тюменский областной суд за совершение указанных преступлений назначил Иванцову 20 лет лишения свободы, Максимову – 19 лет, Соловьеву и Леоненко - по 15 лет каждому, Власюку и Неустроеву по 9 лет заключения каждому. В 2007 году на основании кассационного представления прокуратуры Тюменской области Верховный Суд Российской Федерации отменил приговор за мягкостью назначенного наказания и направил дело на новое судебное рассмотрение.
При новом судебном рассмотрении Тюменский областной суд с учетом позиции государственного обвинителя прокуратуры Тюменской области признал Иванцова, Леоненко, Соловьева, Власюка, Максимова, Неустроева виновными в инкриминируемых им деяниях и приговорил Иванцова и Максимова к 25 годам заключения каждого, Леоненко – к 22, Соловьева к - 21, Власюка к - 16, Неустроева к - 13 годам лишения свободы. Всем предстоит отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, осужденные обязаны будут компенсировать материальный и моральный вред потерпевшим в сумме около 19 млн. рублей.
Напомним, что в мае 2008 года в Тюмени за совершение серии тяжких и особо тяжких преступлений были осуждены члены вооруженной банды Виталия Ямбыха. Сам Ямбых был приговорен к пожизненному заключению, а его сообщники получили от 11 до 25 лет лишения свободы. С информацией по этому уголовному делу можно ознакомиться на сайте за 12 мая 2008 года. Подразделение: прокуратура Тюменской области.
http://www.proctmo.ru/news/news_1110/
В Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении участников организованной преступной группы, занимавшихся поставками наркотиков в исправительную колонию

09.07.2008. Заместителем прокурора Калининского округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение в отношении 28-летнего Дмитрия Жданова, 47-летней Людмилы Велижаниной и 22-летней Екатерины Корякиной. Органами предварительного следствия они обвиняются в незаконном обороте наркотических средств.
По версии следствия, Жданов, отбывающий наказание в исправительной колонии №4 г. Тюмени за незаконные действия с наркотиками, разработал преступный план по распространению героина в областном центре и колонии. К его реализации он привлек родную мать Велижанину и свою знакомую Корякину.
Согласно плану Велижанина и Корякина расфасовывали, хранили и сбывали поступающий к ним героин. Часть его они реализовывали тюменским наркоманам, а часть по указанию Жданова переправляли в исправительное учреждение. Для обеспечения беспрепятственного поступления наркотических средств на режимный объект Жданов привлек наркозависимых лиц как внутри колонии, так и за ее пределами. Наркоманы за дозу героина в заранее оговоренные время и место перекидывали на территорию колонии наркотики, а один из осужденных подбирал их и передавал Жданову. 
Вскоре о деятельности наркодельцов стало известно сотрудникам милиции. 21 ноября 2007 года правоохранительные органы после проведения нескольких контрольных закупов героина задержали Велижанину и Корякину. По требованию прокурора наркоторговки заключены под стражу. В ходе обыска, проведенного в квартире Велижаниной, была изъята записная книжка, в которой она фиксировала все свои наркооперации.
Жданову предъявлено обвинение по ч.3 ст.33, ч.3 ст. 30, п. «а» ч.3 ст. 228.1 УК РФ (организация покушения на незаконный сбыт наркотических средств, совершенная организованной группой, в крупном размере).
Велижаниной и Корякиной предъявлено обвинение по ч.3 ст. 30, п. «а» ч.3 ст.228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенное организованной группой, в крупном размере).
Сегодня, 9 июля 2008 года, материалы уголовного дела направлены в Калининский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1114/
В Зауралье суд направлено уголовное дело в отношении банды милиционеров, ограбившей бизнесмена
09.07.2008. Зауральская прокуратура направила в суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении организованной преступной группы из действующих и бывших работников линейного отдела внутренних дел на станции Курган, которые обвиняются в разбойном нападении на коммерсанта. 

 Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе надзорного ведомства, следствием установлено, что в ночь с 14 на 15 декабря прошлого года «оборотни в погонах» на автомобильной трассе Курган-Тюмень в районе поворота на деревню Белый Яр под видом сотрудников ГИБДД остановили автомобиль руководителя одной из коммерческих организаций Кургана. После этого они под угрозой применения оружия открыто похитили у предпринимателя деньги, ценные бумаги, а также личные вещи на общую сумму более 3 млн. рублей. 

 В результате оперативных следственных действий УВД Зауралья и следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Курганской области преступники были установлены и задержаны. Им предъявлено обвинение в организации разбойного нападения и создании банды. Отметим, в случае если силовики будут признаны виновными, им грозит лишение свободы на срок до 20 лет и штраф в размере до 1 млн. рублей. Екатерина Лазарева, Служба новостей «URA.Ru»/ http://www.ura.ru/content/kurgan/09-07-2008/news/40954.html
В Тюмени к длительным срокам заключения осуждены участники преступной группы, совершавшие хищения денежных средств у ЗАО «Банк Русский Стандарт» и ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк»

16.07.2008. Ленинский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении 39-летних Павла Волкова и Александра Краснова, обвиняемых в мошенничестве.
Следствием установлено, что в 2005 году указанные лица, ранее судимые за хищения чужого имущества, разработали преступный план по завладению денежными средствами банка через оформление потребительских кредитов на подставных лиц.
Для его реализации они среди жителей Нижнетавдинского района распространили информацию о том, что в тюменских магазинах за вознаграждение можно получить кредит на приобретение теле- и видеоаппаратуры, а также персональных компьютеров, который возвращать не придется. Мошенники убеждали селян, что банк скоро обанкротится, а если этого все же не произойдет, то они из базы данных кредитного учреждения удалят все сведения о заемщике. В крайнем случае - обещали сами погасить кредит. Также Волков с Красновым установили предприятия, в которых работникам платили высокую заработную плату. По дороге в Тюмень злоумышленники подробно инструктировали граждан, называя им организацию, в которой они якобы работают, а также размер заработной платы, который необходимо указать при заполнении анкеты заемщика. После оформления кредита и уплаты первоначального взноса мошенники продавали приобретенную технику, а денежные средства похищали. 
Обман вскрылся после того, как к гражданам из банка пришли требования о возврате кредита. От незаконных действий Волкова и Краснова пострадали ЗАО «Банк Русский Стандарт» и ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк», работавшие по программе потребительского кредитования населения. Общий размер похищенных в период с июня по сентябрь 2005 года средств составил около 700 тыс. рублей. Суд на основании доказательств, представленных государственным обвинителем прокуратуры Ленинского округа г. Тюмени, признал Волкова и Краснова виновными по ч.2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору).
Волкову назначено наказание в виде 4 лет и 6 месяцев лишения свободы. Краснов осужден к 11 годам заключения. При определении меры наказания было учтено, что он приговором Центрального районного суда г. Тюмени от 13 марта 2008 года уже был осужден к 8 годам лишения свободы за совершение в составе организованной группы хищений денежных средств в сумме около 3 млн. рублей у банка «Московский Деловый мир» и «Росбанка». Обоим предстоит отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, суд обязал осужденных компенсировать в полном объеме вред,причиненный банкам. Подразделение: прокуратура округа.
http://www.proctmo.ru/news/news_1130/
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