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1. Преступления, связанные с коррупцией

Задержан офицер управления по борьбе с налоговыми преступлениями ГУВД Челябинской области
Челябинск, 3 июля 2009 11:25, Александра Гриценко. В ходе спецмероприятий задержан с поличным офицер управления по борьбе с налоговыми преступлениями ГУВД Челябинской области, изобличенный в вымогательстве у предпринимателя взятки в размере 100 тысяч рублей. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» Генпрокуратура РФ в УрФО, в отношении коррупционера возбуждено уголовное дело. Нарушителю грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 12 лет со штрафом в сумме до одного миллиона рублей. 

За расследованием данного уголовного дела управлением Генеральной прокуратуры РФ в УрФО установлен особый контроль. 

Также продолжается реализация комплекса дополнительных мер, направленных на усиление борьбы с коррупцией. http://www.uralpress.ru/art180636.htm
Задержан начальник отдела управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области
Челябинск, 9 июля 2009 14:41. В качестве подозреваемого по делу о вымогательстве взятки у предпринимателя задержан начальник отдела управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области Андрей Овчинников. 

Его участие в преступлении было выявлено в ходе расследования уголовного дела в отношении подчиненного сотрудника – Михаила Горбача, являющегося оперуполномоченным УНП областного ГУВД. 

Уголовное дело в отношении Горбача было возбуждено отделом по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области первого июля – по факту вымогательства взятки у предпринимателя директора ООО «РНТД» в размере ста тысяч рублей. 

Следствие установило, что оперативник в период с 16 июня 2009 года по первое июля 2009 года неоднократно вымогал у директора частного предприятия взятку в виде денег, угрожая в случае отказа передать деньги привлечением к уголовной ответственности за якобы совершенные налоговые преступления. 

Первого директор ООО «РНТД» передал Горбачу сто тысяч рублей за вынесение постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. После передачи взятки милиционер был задержан органом предварительного расследования в качестве подозреваемого. 

В ходе расследования уголовного дела у следствия появились основания полагать, что аналогичные преступления ранее совершала целая группа сотрудников управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области. Милиционеры, по версии следствия, вымогали у предпринимателей денежные средства за непроведение в отношении них проверки по нарушениям налогового законодательства и создание благоприятных условий для развития бизнеса. 

Второго июля в качестве подозреваемого по данному делу был задержан еще один оперуполномоченный управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области Василий Ванеев. 

В настоящее время Горбачу и Ванееву предъявлено обвинение, Челябинским областным судом в отношении них избрана мера пресечения - содержание под стражей. 

В дальнейшем в ходе следствия была установлена причастность к совершению вымогательства взятки у предпринимателя непосредственного руководителя Горбача и Ванеева – начальника отдела управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области Андрея Овчинникова. 

Сегодня, девятого июля, он был задержан в качестве подозреваемого. В отношении него органом следствия решается вопрос о предъявлении обвинения по пунктам «а, в» части четвертой статьи 290 УК РФ и избрании меры пресечения – содержание под стражей. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180917.htm
Южноуральские милиционеры могут получить до 12-ти лет лишения свободы за вымогательство взятки
Челябинск, 10 июля 2009 11:30. В Челябинской области заместитель начальника отдела управления по борьбе с налоговыми преступлениями регионального милицейского Главка и двое подчиненных ему офицеров за вымогательство взятки у директора одной из коммерческих структур могут получить 12-лет лишения свободы со штрафом до миллиона рублей. 

Преступные действия милиционеров были выявлены в ходе спецмероприятий, проведенных правоохранительными органами Челябинской области. 

Установлено, что сотрудники областного ГУВД, действуя по предварительному сговору, вымогали у директора ООО «РНТД» взятку в размере 400 тысяч рублей, угрожая в случае отказа привлечь его к уголовной ответственности, изъять всю финансовую документацию и парализовать его бизнес. 

При получении от коммерсанта части требуемой взятки в сумме ста тысяч рублей один из офицеров был задержан с поличным, после чего в ходе следствия были изобличены и его соучастники. 

По требованию прокуратуры на основании судебного решения взяточники арестованы. В соответствии с санкцией части четвертой статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации их ожидает строгое наказание. 

За расследованием данного уголовного дела управлением генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе установлен особый контроль, сообщает пресс-служба управления. http://www.uralpress.ru/art180959.htm
Уголовное преследование председателя медкомиссии Троицкого военкомата прекращено
Троицк, 14 июля 2009 12:45, Евгения Александрова. В Челябинской области снято обвинение с военного комиссариата города Троицка, двое сотрудников которого – уже бывший начальник второго отделения, занимающегося призывом, Александр Лось и председатель медкомиссии А. Панасенко – обвинялись во взяточничестве. 

Александр Лось на момент задержания с поличным, четвертого июня этого года, уже был уволен из рядов Вооруженных Сил Российской Федерации (уволили его в мае). С его якобы сообщника Панасенко все обвинения в настоящий момент сняты, уголовное преследование прекращено шестого июля в связи с отсутствием в его действиях состава преступления. Об этом корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» сообщил специалист военного комиссариата Челябинской области Александр Чернышов. По его словам, данные решения были риняты руководителем военного следственного отдела по Чебаркульскому гарнизону полковником юстиции И. Нагибиным и военным прокурором Чебаркульского гарнизона полковником юстиции Д. Шуваркиным. 

Александр Лось в настоящее время находится под следствием. Он подозревается в том, что лично и через посредников занимался поиском лиц, желающих уклониться от воинской обязанности, после чего вступал с ними в преступный сговор с целью оформления на их имя подложных военных билетов за взятки в сумме от девяноста до 140 тысяч рублей. http://www.uralpress.ru/art181082.htm
В Магнитогорске директор колледжа обвиняется в превышении должностных полномочий
Магнитогорск, 15 июля 2009 16:12. В Челябинской области межрайонный следственный отдел по Ленинскому району Магнитогорска завершил расследование уголовного дела в отношении директора строительного колледжа, обвиняемого в превышении должностных полномочий. 

Следствием установлено, что директор Магнитогорского строительного колледжа (МСК) с 2004 по 2007 годы незаконно, с целью получения в пользу МСК материальной выгоды, требовал внесения в кассу колледжа денежных средств в сумме не менее полутора тысяч рублей с абитуриента. Директор требовал денег в качестве условия для зачисления в колледж на бюджетные места, а также в качестве условия успешного обучения в колледже. Он же издал приказ об оказании дополнительных услуг, в котором утвердил суммы на их оказание – от пятисот до полутора тысяч рублей с каждого студента, в зависимости от курса обучения. Общая сумма незаконных сборов денежных средств составила более полутора миллионов рублей. По уголовному делу проходит 182 потерпевших. 

Директору МСК предъявлено окончательное обвинение по 189-ти эпизодам - по пункту «в» части третьей статьи 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, повлекшее тяжкие последствия), по одному эпизоду – по части первой статьи 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). В отношении обвиняемого избрана мера пресечения – подписка о невыезде и надлежащем поведении. 

Уголовное дело с обвинительным заключением, утвержденным прокурором Ленинского района Магнитогорска, направлено для рассмотрения по существу в районный суд, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art181171.htm
В Челябинской области руководящий сотрудник ОАО «РЖД» обвиняется в даче взятки
Челябинск, 21 июля 2009 14:13. В Челябинской области направлено в суд уголовное дело в отношении руководящего сотрудника ОАО «РЖД», обвиняемого в даче взятки. 

Следствием установлено, что Юрий Горшенин в декабре 2008 года вопреки интересам возглавляемого им железнодорожного предприятия передал безвозмездно принадлежащее ПМС-173 имущество (щебень) сторонней организации, причинив ущерб ОАО «РЖД» на сумму не менее 188 тысяч рублей. 

Осознавая противоправность своих действий, с целью их сокрытия и избежания ответственности, Горшенин в феврале настоящего года передал взятку оперуполномоченному оперативно-розыскной части при Южно-Уральском УВД на транспорте в размере 50-ти тысяч рублей. После получения денег сотрудник милиции о данном факте сообщил в отдел собственной безопасности ЮУ УВДТ. 

Уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в Металлургический районный суд Челябинска для рассмотрения по существу, сообщает Уральское следственное управление на транспорте. http://www.uralpress.ru/art181395.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Сотрудники ЮУ УВДТ изъяли 14 килограммов гашиша на сумму в пять миллионов рублей
Челябинск, 6 июля 2009 09:53. Сотрудники Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ) изъяли из незаконного оборота 14 килограммов гашиша стоимостью почти пять миллионов рублей. 

Несколько месяцев длилась оперативная разработка, в ходе которой сотрудники линейного отдела внутренних дел на станции Оренбург установили нескольких участников цепочки организаторов наркобизнеса, наладивших прибыльную транспортировку крупных партий наркотиков. 

Удалось установить, что наркотик предназначался не только жителям Оренбурга, но и других городов страны. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь ЮУ УВДТ Елена Епимахова, когда оперативникам поступила информация о следующей крупной поставке гашиша, было принято решение - брать с поличным. 

Ничего не подозревавший наркокурьер остановился перед шлагбаумом на железнодорожном переезде, пропуская грузовой поезд. В этот момент его и задержали транспортные милиционеры. Смертельно опасный груз молодой человек даже не маскировал: спортивная сумка с несколькими брикетами просто лежала на заднем сиденье автомобиля. 

Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ «Незаконный оборот наркотиков». Работа по установлению всех каналов и распространителей опасного товара продолжается. http://www.uralpress.ru/art180685.htm
Областная прокуратура в июне направила в суды 27 уголовных дел о незаконном обороте наркотиков
Челябинск, 9 июля 2009 11:30. Прокуратура Челябинской области в июне изучила и направила в суды для рассмотрения по существу 27 уголовных дел о незаконном обороте наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ в отношении 43-х лиц. 

По данным делам из незаконного оборота изъято более трех килограммов героина, около 400 граммов марихуаны, более 110-ти граммов других наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180892.htm
В Челябинской области операция «Мак» принесла первые плоды
Челябинск, 16 июля 2009 10:16. В Челябинской области в ходе оперативно-профилактической операции «Мак-2009», стартовавшей 14-го мая, из незаконного оборота было изъято около 110-ти килограммов различных наркотиков, в том числе свыше десяти с половиной килограммов марихуаны, около 97-ми килограммов гашиша и более двух килограммов героина. В суды направленно 82 уголовных дела в отношении 107-ми человек. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, целью операции является предупреждение и пресечение незаконного оборота наркотиков растительного происхождения, выявление и уничтожение дикорастущих и культивируемых наркорастений. 

В рамках операции пристальное внимание уделяется лицам, которые целенаправленно занимаются выращиванием растений, содержащих наркотические вещества. 

Так, в прошлом месяце был вынесен приговор гражданке С. 1948 года рождения, которая в течение всего прошлого лета умышленно выращивала на своем земельном участке растения мака, содержащие наркотическое вещество. Бабушка заботливо ухаживала за ними: пропалывала, поливала. К сбору урожая ей удалось выходить 128 наркорастений. 

Своевременно полученная информация по телефону доверия наркоконтроля ((351)267-00-01) о произрастании такого количества наркорастений позволила наркополицейским избавить пожилую селекционершу от встречи с наркозависимыми любителями красных цветов. 

Несмотря на ее преклонный возраст, уголовного наказания избежать не удалось. За данное тяжкое преступление пенсионерка получила один год лишения свободы условно. Все, вырваные вещественные доказательства по делу - два мешка с 93-мя и 35-тью наркотикосодержащими растениями мака были уничтожены. 

В конце этого лета наркополицейские опять планируют наведаться к женщине, проверить ее огород на наличие других запрещенных к возделыванию наркорастений. 

Помимо телефона доверия областного наркоконтроля, информацию о незаконном обороте наркотиков и психотропных веществ, а также фактах произрастания и посевах наркосодержащих растений можно сообщить по телефонам доверия межрайонных отделов УФСКН России по Челябинской области: Верхний Уфалей (35164) 2-02-05; Златоуст (3513) 63-63-00; Карталы (35133) 7-58-00; Копейск (35139) 3-65-34; Магнитогорск (3519) 37-37-01; Миасс (3513) 56-46-63; Озерск (35130) 4-66-33, 7-70-08; Сатка (35161) 4-20-38; Снежинск (35146) 3-00-78; Трехгорный (35191) 6-50-30; Троицк (35163) 2-36-53. http://www.uralpress.ru/art181193.htm
Сотрудники ЮУ УВДТ за полгода изъяли из незаконного оборота 77 килограммов наркотиков
Челябинск, 16 июля 2009 14:54. За шесть месяцев этого года сотрудники Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ) выявили 17 фактов незаконного перемещения наркотических средств через таможенную границу. Из незаконного оборота изъято около 77-ти килограммов наркотиков, что в два раза превышает показатели аналогичного периода прошлого года. 

Такая информация прозвучала на состоявшемся сегодня, 16-го июля, заседании коллегии, на котором были подведены итоги работы за первое полугодие текущего года. 

С докладом о результатах оперативно-служебной деятельности выступил первый заместитель начальника Южно-Уральского УВД на транспорте полковник милиции Владимир Курбатов. В работе коллегии также приняли участие: заместитель начальник ЮУЖД по безопасности и режиму Сергей Мудрейко, челябинский транспортный прокурор Василий Лавров, начальник отдела по надзору за исполнением законов, процессуальной и оперативно-розыскной деятельности Уральской транспортной прокуратуры Владислав Шершиков, начальника главного управления по взаимодействию с правоохранительными и военными органами Челябинской области Андрей Максимов. 

С целью стабилизации оперативной обстановки, предупреждения актов терроризма, борьбы с наиболее тяжкими видами преступных посягательств, в первом полугодии были проведены крупномасштабные оперативно-профилактические операции «Розыск», «Канал», «Арсенал». 

В результате принятых мер в первом полугодии 2009 года на территории обслуживания УВДТ зарегистрировано на 9,4 процента меньше преступлений, чем в прошлом году, в том числе, на треть сократилось количество краж, на четверть - грабежей. 

В целях сохранности перевозимых по Южно-Уральской железной дороге грузов во взаимодействии с ведомственной охраной и работниками ЮУЖД на наиболее криминогенных участках проводятся профилактические операции «Металл». 

Организованы и действуют специализированные группы военизированной охраны и транспортной милиции по выявлению и предупреждению хищений цветных и черных металлов с объектов оперативного обслуживания. 

В результате принятых в текущем году ситуация, связанная с кражами грузов, цветных и черных металлов стабилизировалась. За шесть месяцев 2009 года количество зарегистрированных краж грузов сократилось более чем в два раза, цветных металлов – почти в три раза, черных металлов – в 1,8 раза. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-службе ЮУ УВДТ. http://www.uralpress.ru/art181228.htm
Южноуральские милиционеры изъяли из незаконного оборота более 93-х килограммов наркотиков
Челябинск, 21 июля 2009 16:04, Евгения Александрова. Правоохранительные органы Челябинской области за шесть месяцев этого года изъяли из незаконного оборота 93,4 килограмма наркотических средств, сильнодействующих, психотропных веществ и прекурсоров. 

Однако, как заметил начальник ГУВД по Челябинской области Павел Григорьев, это только вершина айсберга. 

По его словам, в этом году было выявлено тысяча 531 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков, что превышает показатели первого полугодия прошлого года на 5,3 процента. Из них 945 преступлений (61,7 процента) связано со сбытом. Также милиция выявила 52 наркопреступления, совершенных в составе преступных групп. 

В числе выявленных преступлений данной категории тысяча 129 нарушений закона относится к категории тяжких и особо тяжких, их удельный вес в структуре наркопреступлений составил 73,7 процента. 

Как сообщил Павел Григорьев, к уголовной ответственности было привлечено 714 лиц, в том числе 287 – за сбыт наркотиков. Число привлеченных к ответственности граждан превысило показатели прошлого года на 17,4 процента. http://www.uralpress.ru/art181406.htm
В Челябинске ликвидирована лаборатория по производству синтетических наркотиков
Челябинск, 30 июля 2009 10:57. В Челябинске прекратила свою преступную деятельность подпольная лаборатория по производству синтетических наркотиков. 

Следственным отделом УФСБ России по Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении гражданина Х., в деяниях которого усматриваются признаки преступления, предусмотренного частью второй статьи 2281 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в крупном размере». 

В рамках оперативно-розыскных действий сотрудниками ФСБ был задержан гражданин У., у которого оперативники изъяли 1,03 грамма наркотического средства. Позже экспертиза подтвердила, что это синтетический наркотик - амфетамин. У. указал, что приобрел его у гражданина Х. для личных нужд. 

В тот же день Х. пришлось принимать «гостей» из числа оперсотрудников, следователей, криминалистов управления ФСБ России по Челябинской области. В момент обыска в квартире Х. контрразведчики обнаружили оборудование по производству синтетического наркотика с остатками химических препаратов. Х., 29-летний молодой человек с незаконченным высшим образованием, безработный, увлекся химическим производством наркотических средств, найдя технологию их изготовления в глобальной сети. То, что у него получилось, он в течение года опробовал на себе и на своих друзьях, выступавших в качестве волонтеров. Впрочем, предприимчивый гражданин, решил, что на домашней химической лаборатории можно еще и заработать. Покупатели не заставили себя ждать. Теперь ему придется отвечать за сбыт наркотических средств. 

В настоящее время проводится предварительное следствие по данному уголовному делу. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УФСБ по Челябинской области, в Челябинске это уже не первый случай, когда правоохранительные органы пресекают деятельность преступников по производству наркотиков. Так, в мае 2007 года в суде Советского района Челябинска был объявлен приговор группе лиц, которые занимались преступным промыслом по созданию в собственной подпольной лаборатории синтетического наркотика и веществ, его содержащих. 

Трое жителей Челябинска оборудовали в квартире многоэтажного жилого дома подпольную лабораторию. Принадлежности для нее они закупили в московских и челябинских фирмах, специализирующихся на поставках оборудования для производственных лабораторий и учебных классов. В Интернете преступники нашли технологию производства синтетического наркотика, адреса специализированных интернет-магазинов, наладили изготовление амфетамина и сбывали его в ночном клубе «Гараж». Около полугода контрразведчикам потребовалось, чтобы выявить всю цепочку незаконного оборота наркотиков и пресечь деятельность этой группы. 

Позднее подобные подпольные лаборатории в Челябинске обнаруживались и уничтожались также сотрудниками ФСКН, милиции. http://www.uralpress.ru/art181766.htm
На КПП «Челябинск-аэропорт» задержан гражданин Таджикистана со ста капсулами героина
Челябинск, 30 июля 2009 11:13. Сотрудники контрольно-пропускного пункта «Челябинск-аэропорт» совместно с представителями Челябинской таможни 28 июля задержали гражданина Таджикистана, прибывшего авиарейсом Курган-Тюбе-Челябинск, с наркотиком в желудке. 

Сто капсул наркотического вещества, перемещаемого иностранцем внутриполостным способом, извлекли из его желудка в ходе проведения личного досмотра и медицинского освидетельствования. 

Экспертиза содержащихся в капсулах веществ показала наличие сильнодействующего наркотика – героина. Общий вес наркотического средства составил около восьмисот граммов. 

По факту контрабанды наркотиков внутриполостным способом компетентные органы возбудили уголовное дело, ведутся следственные мероприятия, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе пограничного управления ФСБ РФ по Челябинской области. 

Задержание гражданина Таджикистана произошло в рамках профилактической операции «Мак». Днем ранее, 27-го июля, недалеко от населенного пункта Владимировка Варненского района в пограничной зоне был задержан гражданин Российской Федерации, у которого в ходе досмотра было обнаружено около трехсот граммов марихуаны и 0,3 литра гашишного масла. Нарушитель был передан сотрудникам наркоконтроля для проведения разбирательства и принятия правового решения. http://www.uralpress.ru/art181770.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности

Южноуралец получил длительный срок за неоднократное изнасилование 13-летней девочки
Челябинск, 1 июля 2009 14:30. Челябинский областной суд вынес обвинительный приговор в отношении 50-летнего Владимира Блинова, совершившего изнасилование несовершеннолетней попутчицы. Суд приговорил педофила к 11-ти с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

Прокурор полностью доказал в судебном заседании вину Блинова в том, что в сентябре 2008 года в Магнитогорске он, управляя личным автомобилем, встретил ранее не знакомую девочку, которая попросила довезти ее до города Пласта. По дороге Блинов предложил попутчице распить вино, после чего, воспользовавшись беспомощным состоянием ребенка, несколько раз изнасиловал ее. 

Несмотря на отрицание вины подсудимым, суд согласился с мнением прокурора и признал Блинова виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктом «в» части третьей статьи 131 Уголовного кодекса Российской Федерации (изнасилование потерпевшей, заведомо не достигшей четырнадцатилетнего возраста). 

В пользу потерпевшей взыскана компенсация морального вреда в размере двухсот тысяч рублей, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе прокуратуры Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180520.htm
Жительница Миасса подозревается в убийстве младшей сестры
Миасс, 1 июля 2009 15:10. Жительница Миасса Челябинской области 1974-го года рождения подозревается в убийстве младшей сестры – 32 летней Юлии Зайцевой, труп которой с проникающими ножевыми ранениями грудной клетки был обнаружен вчера, 30-го июня, утром в садовом домике коллективного сада «Самородок». 

Следствием установлено, что сестры проживали в Миассе, работали на ОАО «УралАЗ», на момент случившегося находились в вынужденном недельном отпуске. За время отпуска решили привести в порядок садовый домик в коллективном саде «Самородок». После проведения уборки и косметического ремонта в домике, в ночь на 30 июня, сестры в садовом домике распивали спиртные напитки. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, женщины поссорились из-за незначительного повода. Старшая сестра схватила со стола нож и нанесла им один удар в голень младшей сестры, а затем два удара в область груди потерпевшей. От полученных ранений вследствие массивной кровопотери Юлия скончалась на месте происшествия. 

Обе сестры характеризуются положительно, имеют по одному малолетнему ребенку. В настоящее время следователем решается вопрос о предъявлении задержанной обвинения и избрании меры пресечения – содержание под стражей. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180526.htm
Житель Магнитогорска задушил сестру, изнасиловал и убил свою маленькую племянницу
Магнитогорск, 1 июля 2009 15:20. В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении жителя Магнитогорска Алексея Макарова 1975-го года рождения, подозреваемого в убийстве двоюродной сестры, изнасиловании и убийстве ее малолетней дочери. 

Следствием установлено, что в утреннее время 16 сентября 2008 года Макаров вместе с сестрой употреблял спиртные напитки. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, брат поссорился с родственницей и решил ее убить на почве личных неприязненных отношений. 

Смерть женщины наступила от механической асфиксии на месте происшествия. 

На момент убийства в квартире находилась малолетняя дочь Осиповой – Ольга 1996 года рождения. Опасаясь, что она сообщит в правоохранительные органы об убийстве матери, с целью скрыть преступление, Макаров решил убить девочку. Придя в комнату к спящему ребенку, мужчина стал душить девочку. Когда та потеряла сознание, он изнасиловал племянницу, после чего накрыл ее лицо подушкой, придавил ее и удерживал до момента наступления смерти потерпевшей. 

После совершения преступлений Макаров с целью избежать привлечения к уголовной ответственности и сокрытия следов преступлений от правоохранительных органов решил уничтожить квартиру, а также находящееся в ней имущество, путем поджога и взрыва. Макаров поджег газету в комнате, после чего на кухне квартиры открыл конфорки газовой плиты, сам с места происшествия скрылся. В результате поджога был поврежден палас стоимостью три тысячи рублей. Остальное имущество и квартира не были уничтожены взрывом по независящим от Макарова обстоятельствам - вследствие прекращения возгорания газеты и прекращения подачи газа в квартире. 

В отношении обвиняемого избрана мера пресечения – содержание под стражей. Сегодня, первого июля, уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180527.htm
В Челябинской области произошло убийство по-китайски
Сычево, 1 июля 2009 16:00. В Челябинской области ссора между сожителями, гражданами КНР, закончилась убийством и самоубийством. По версии следствия, китаец Чжэн Юньнань 1962-го года рождения зарубил лопатой 52-летюю Чу Хунвей и повесился. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета по прокуратуре по Челябинской области, труп китаянки с рубленой раной головы был обнаружен днем 29-го июля в поле в пяти километрах от села Сычево Красноармейского района. Рядом с трупом была обнаружена окровавленная лопата. 

В ходе проверки установлено, что в Красноармейском районе в ООО «Заморское строительство», занимающемся выращиванием овощей, трудятся более 700 граждан КНР. Погибшая также была работницей этого предприятия. Опрошенные свидетели показали, что потерпевшая проживала с гражданином КНР Чжэн Юньнанем. Сожители систематически ссорились и конфликтовали. В день обнаружения трупа Чу Хунвей оба находились в поле на работе. Во время очередной ссоры сожитель ударил потерпевшую несколько раз по голове лопатой, после чего с места происшествия скрылся. 

В вечернее время 29 июня Чжэн Юньнань был обнаружен в Тракторозаводском районе Челябинска покончившим жизнь самоубийством - через повешение. По данному материалу сотрудниками следственного отдела также проводится доследственная проверка. Процессуальное решение по материалам пока не принято. http://www.uralpress.ru/art180532.htm
В Коркино закончено следствие по делу подозреваемого в жестоком убийстве родителей и сестры
Коркино, 3 июля 2009 17:02. Сегодня, третьего июля, в Челябинской области следственный отдел по городу Коркино окончил производство по уголовному делу в отношении 23-летнего местного жителя Павла Шуткова, подозреваемого в совершении убийства родителей и 19-летней сестры. 

Следствием установлено, что между родственниками и подозреваемым сложились неприязненные отношения в связи с тем, что Павел не желал продолжать дальнейшую семейную жизнь со своей женой и сыном, сожительствовал с другой женщиной. Родственники Шуткова настаивали на том, чтобы он вернулся к жене. 

Первого октября 2008 года вечером Шутков находился в квартире своих родителей вместе с 45-летним отцом и сестрой – студенткой Челябинской медицинской академии. Мать подозреваемого Светлана Шуткова 1967 года рождения в это время находилась во дворе дома. 

Отец начал высказывать сыну претензии относительно его образа жизни, в связи с чем между ними началась очередная ссора, в ходе которой Шутков с целью убийства отца вооружился топором, подошел к кровати, где лежал Василий Шутков и клином топора нанес ему не менее четырех ударов по голове. От полученных телесных повреждений мужчина скончался на месте происшествия. Опасаясь, что сестра, видевшая действия брата, сообщит об этом в правоохранительные органы, молодой человек, чтобы скрыть содеянное, решил убить девушку. Он нанес не менее двух ударов по голове потерпевшей, а затем неустановленным режущим предметом - не менее 17 ударов в грудь, живот и шею девушки. От полученных ранений Светлана скончалась на месте происшествия. 

После совершения убийства отца и сестры Шутков по телефону попросил мать, находящуюся на улице, зайти домой. Вошедшей в квартиру матери он нанес топором не менее девяти ударов в голову и шею. От полученных ранений женщина скончалась на месте происшествия. 

После совершения убийства родителей и сестры Шутков похитил сотовый телефон марки «Sony-Ericsson K 510 i», стоимостью 3200 рублей, принадлежащий его сестре, а также банковскую карту, принадлежащую отцу, не представляющую имущественной ценности. 

Органом предварительного расследования Шуткову предъявлено обвинение в убийстве двух и более лиц, с целью скрыть другое преступление и краже. В отношении обвиняемого избрана мера пресечения – содержание под стражей. 

Уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180668.htm
В Карталах задержаны двое насильников
Карталы, 8 июля 2009 17:25. Следственным отделом по городу Карталы задержаны двое мужчин, изнасиловавших 19-летнюю девушку. Возбуждено уголовное дело по ст. 131 ч. 2 п. «б» УК РФ (изнасилование, совершенное группой лиц). 

Следствием установлено, что 19 июня текущего года двое молодых мужчин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пришли в один из жилых домов на станции Джабык Карталинского района Челябинской области, где проживали их знакомые. В доме они продолжили распитие спиртных напитков. 

Увидев находящуюся в доме девушку, один из мужчин начал склонять ее к вступлению в половую связь. После ее отказа, он нанес ей несколько ударов кулаком в лицо, а когда девушка выбежала из дома, догнал ее, схватил за волосы, волоком затащил в баню, где избил ее и изнасиловал, затем завел потерпевшую в дом, где вновь совершил над ней насилие в одной из комнат. В это время второй мужчина удерживал мать потерпевшей, которая пыталась воспрепятствовать действиям насильника. Затем он также изнасиловал девушку. Запугав женщин, преступники скрылись с места происшествия. После в течение нескольких дней они посещали дом потерпевшей, угрожали ей убийством и требовали, чтобы она молчала о преступлении. Запуганная девушка, опасаясь осуществления угроз, зная, что один из мужчин ранее уже отбывал наказание в местах лишения свободы за изнасилование, в течение двух недель не решалась обратиться в правоохранительные органы, но потом все-таки написала заявление в РУВД по Карталинскому муниципальному району о привлечении насильников к уголовной ответственности. 

В настоящее время мужчины задержаны в качестве подозреваемых, следствием планируется предъявить им обвинение, решается вопрос об избрании в отношении них меры пресечения – заключение под стражу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении СКП РФ по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180870.htm
В Уральском федеральном округе снизилось число преступлений
Челябинск, 10 июля 2009 12:50. В Уральском федеральном округе в этом году в сравнении с первым полугодием прошлого года количество совершенных преступлений снизилось на 7,6 процента – с 169-ти тысяч четырехсот до 156-ти четырехсот. 

Количество тяжких преступлений в округе уменьшилось на 6,2 процента, убийств – на 12,2 процента. Фактов причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом зарегистрировано на десять с половиной процентов меньше, чем в прошлом году. Об этом сообщает пресс-служба управления генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе. http://www.uralpress.ru/art180968.htm
Челябинский областной суд рассмотрит дело коркинского душегуба
Челябинск, 13 июля 2009 15:10, Евгения Александрова. В Челябинском областном суде завтра, 14-го июля, состоится предварительное слушание по делу жителя поселка Роза Коркинского муниципального района Виталия Пивоварова 1987-го года рождения, подозреваемого в жестоком нападении на 12-летнюю ученицу школы номер девять города Коркино Алену Вершинину. 

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», трагедия произошла 26-го ноября прошлого года на школьной территории. Неизвестный молодой мужчина набросился на ребенка с ножом, причинив несколько ранений, в том числе головы. 

Девочка умерла в больнице Челябинска от тяжелейшей травмы головы, не приходя в сознание. Суду предстоит решить судьбу молодого человека, признанного душевно больным. Судебно-психиатрическая экспертиза установила, что Виталий Пивоваров страдает хроническим психическим расстройством, в момент совершения посягательства и в настоящее время не мог и не может осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Он представляет особую опасность для общества и нуждается в принудительном лечении. 

Материалы дела были направлены прокуратурой в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу и применения принудительных мер медицинского характера второго июля этого года. 

Как сообщила корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинского областного суда Алена Вериго, предварительное слушание пройдет в закрытом режиме. На нем будут заявлены ходатайства сторон и определена дата первого судебного заседания. http://www.uralpress.ru/art181040.htm
Два жителя Челябинска подозреваются в избиении, убийстве и изнасиловании
Челябинск, 15 июля 2009 16:46. Два жителя Челябинска Александр Стеганцев 1980-го года рождения и Андрей Бурмистров 1987-го года рождения подозреваются в совершении ряда преступлений в отношении знакомых. 

В ходе следствия установлено, что 14 апреля 2009 года не работающие, ранее судимые Бурмистров и Стеганцев пришли в квартиру своего знакомого Петра Рузайкина Петра 1950 года рождения, где также находились Александр Янц 1959-го года рождения и знакомая им 35-летняя женщина. 

Вся компания распивала спиртные напитки. Стеганцев и Бурмистров поссорились с хозяином квартиры. На почве возникших неприязненных отношений они напали на Рузайкина, нанесли ему множество сильных ударов руками и ногами в область головы и тела. От полученных телесных повреждений смерть потерпевшего наступила на месте происшествия. Здесь же в квартире Стеганцев и Бурмистров, испытывая неприязнь к очевидцу избиения Рузайкина Александру Янцу, причинили ему побои. А затем, угрожая убийством и избиением, изнасиловали находящуюся в квартире женщину и совершили в отношении нее насильственные действия сексуального характера. 

Органом предварительного расследования Бурмистрову и Стеганцеву предъявлено обвинение в причинении тяжкого вреда здоровью потерпевшего, повлекшего его смерть (статья 111 УК РФ), нанесении побоев (часть первая статьи 116 УК РФ), изнасиловании и совершении насильственных действий сексуального характера (пункты «б, в» части второй статьи 131, пункты «б,в» части второй статьи 132 УК РФ). В отношении обвиняемых избрана мера пресечения – содержание под стражей. 

Уголовное дело направлено прокурору Металлургического района Челябинска для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art181175.htm
Житель Южноуральска подозревается в сексуальном насилии над четырехлетним пасынком
Южноуральск, 16 июля 2009 10:35. В Челябинской области вчера, 15-го июля, в правоохранительные органы Южноуральска обратилась местная жительница с заявлением о том, что ее муж, мужчина 1965-го года рождения, десятого июня в их квартире совершил насильственные действия сексуального характера в отношении ее ребенка от первого брака – четырехлетнего сына. 

Следственным отделом по Южноуральску по данному заявлению возбуждено уголовное дело по пункту «в» части третьей статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста). 

В настоящее время по делу проводятся необходимые следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art181195.htm
Житель Златоуста подозревается в изнасиловании восьмилетней девочки
Златоуст, 17 июля 2009 14:47. Жителю Златоуста (Челябинская область) предъявлено обвинение в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении восьмилетней девочки. 

Молодой человек 1980-го года рождения заключен под стражу 12-го июля этого года, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

В ходе предварительного следствия установлено, что днем десятого июля житель Златоуста пришел по месту жительства знакомой девушки, где в это время находилась ее восьмилетняя сестра. Обманным путем парень проник в квартиру и совершил насильственные действия сексуального характера в отношении малолетней. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области 15-го июля подозреваемому предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного пунктом «в» части третьей статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста). 

Ход и результаты расследования уголовного дела поставлены на контроль в следственном управлении. http://www.uralpress.ru/art181279.htm
Копейск – «лидер» Челябинской области по числу убийств и причинений тяжкого вреда здоровью
Челябинск, 20 июля 2009 11:19, Евгения Александрова. В Челябинской области в первом полугодии этого года Копейск вышел на первое место по числу убийств и умышленных причинений тяжкого вреда здоровью. 

Так, из 251-го факта причинения смерти, зарегистрированного на Южном Урале, 15 убийств произошло в Копейске, где в течение шести месяцев было также зарегистрировано 16 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. 

Об этом в минувшую пятницу, 17 июля, на расширенном заседании коллегии следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области сообщил заместитель руководителя управления Александр Заболиченко. 

По его словам, ни одного убийства не было зарегистрировано в Еткульском, Кизильском и Чесменском районах. В тридцати территориях Челябинской области раскрываемость составила сто процентов, однако, в Пласте данные показатели достигли всего сорока процентов. Пять убийств не было раскрыто в Орджоникидзевском районе Магнитогорска, по два убийства – в Ленинском районе города и ряде других территорий Южного Урала. 

Как отметил Александр Заболиченко, в этом году большое внимание следователи управления уделяли раскрытию преступлений прошлых лет, каких сумели раскрыть 43, в том числе 13 убийств. Также были раскрыты факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевших, факты изнасилований, незаконных проникновений в жилище. 

Лучшие результаты по раскрываемости преступлений данной категории показали Калининский и Тракторозаводской районы Челябинска, Карталы, Аша, Еманжелинск и Южноуральск. 

В этом году в сравнении с шестью месяцами прошлого года в Челябинской области на 44,7 процента сократилось число уголовных дел, приостановленных производством. Однако, добавил Александр Заболиченко, останавливаться на достигнутом нельзя. По его словам, число оконченных производством уголовных дел достигло в этом году тысячи 247-ми, что ниже показателей прошлого года. 

В первом полугодии 2009-го года четыре уголовных дела было возвращено для дополнительного расследования, суд возвратил следствию пять уголовных дел, судом было вынесено два оправдательных приговора – все это свидетельствует о том, что в ряде случаев страдает качество работы следователей, с чем, по словам Александра Заболиченко, необходимо бороться. 

При расследовании некоторых уголовных дел следователи допускают нарушения требований процессуального законодательства, дают неправильную оценку фактам при осмотре места происшествия, который иногда занимает всего 15-30 минут. Так, например, осмотр трупов в ряде случаев происходит без фотографирования, без участия судмедэксперта, примитивно, не в полном объеме выполняются следственные действия. Зарегистрированы случаи, когда уголовные дела регистрировались только через несколько недель после осмотра места происшествия. 

Как заявил руководитель следственного управления следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области Павел Чеурин, необходимо применять жесткие и непопулярные меры к руководителям территориальных отделов, допустивших брак в работе. По его словам, каждый следователь и руководитель должен нести персональную ответственность за то, что не дорабатывает. 

Заместитель руководителя следственного управления Челябинской области Юрий Федотов сообщил, что есть серьезные просчеты и нарушения на стадии досудебного производства – особенно в городах Коркино и Троицк. Пять уголовных дел было незаконно возбуждено в Троицке, Южноуральске и Орджоникедзевском районе Магнитогорска. 

Почти 45 процентов процессуальных решений, принятых органами следствия, было отменено прокурорами. В Коркино, Троицке и Южноуральске до сорока процентов возбужденных уголовных дел были не закончены в установленные сроки – в то время, как в городе Усть-Катаве из 54-х законченных дел только два дела были не закончены вовремя (3,7 процента). 

Больше всего нарушений происходит при расследовании дел областной подсудности. http://www.uralpress.ru/art181318.htm
Житель Челябинской области подозревается в изнасиловании четырехлетнего мальчика
Карталы, 24 июля 2009 13:44. В Челябинской области по результатам проверки возбуждено уголовное дело по факту совершения жителем города Карталы насильственных действий сексуального характера в отношении четырехлетнего мальчика. 

В следственный отдел Карталов следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области из ОВД по Карталинскому муниципальному району поступили материалы проверки по заявлению местной жительницы о совершении молодым человеком 1990-го года рождения насильственных действий сексуального характера в отношении её малолетнего сына 2005-го года рождения. 

В ходе доследственной проверки установлено, что указанный в заявлении молодой человек 14 июля 2009-го года, находясь в помещении бани нежилого дома по переулку Опорный, 13, надругался над пятилетним сыном заявительницы. 

По данному факту 23-го июля этого года следственным отделом по городу Карталы возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «в» части третьей статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера в отношении лица заведомо не достигшего 14-летнего возраста). 

В настоящее время по делу проводятся неотложные следственные действия. Ход и результаты расследования уголовного дела поставлены на контроль в следственном управлении, сообщает пресс-служба управления. http://www.uralpress.ru/art181561.htm
В Челябинской области двое пьяных парней изнасиловали 13-летнюю девочку
Магнитогорск, 28 июля 2009 14:02. В Магнитогорске (Челябинская область) в ночь с 26 на 27 июля двое пьяных парней изнасиловали 13-летнюю девочку. 

Следствием установлено, что родители ребенка в эту ночь находились на работе, девочка в три часа ночи возвращалась домой от подруги. По дороге на нее напали двое неизвестных ей пьяных молодых людей, затащили в посадки и изнасиловали. 

Органом предварительного расследования в настоящее время один из насильников, молодой человек 1984 года рождения, установлен и задержан в качестве подозреваемого. Принимаются меры к установлению места нахождения и задержания второго злоумышленника, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art181684.htm
Житель Челябинской области получил два года лишения свободы за гибель ребенка в ДТП
Челябинск, 29 июля 2009 12:32. В Челябинской области по требованию прокуратуры города Коркино водитель, по вине которого в дорожно-транспортном происшествии погиб ребенок 1994-го года рождения, приговорен к лишению свободы. 

Несмотря на отрицание вины подсудимым Дмитрием Мартюшовым и активное противодействие со стороны защиты, прокурор полностью доказал вину указанного лица в совершении преступления. Установлено, что 20 июля 2006 года около 13-ти часов Мартюшов управлял автомобилем ГАЗ-3704 с неисправной тормозной системой, принадлежащим ОАО «Коркинский хлебокомбинат». Двигаясь по проезжей части улицы Октябрьская в поселке Первомайский, он не принял мер к снижению скорости до полной остановки транспортного средства и совершил наезд на переходящего дорогу мальчика. От полученных телесных повреждений ребенок скончался на месте происшествия. 

В судебном заседании было проведено большое количество экспертиз и следственных действий, благодаря которым виновному лицу назначено наказание. По приговору Коркинского городского суда Мартюшов осужден по части второй статьи 264 Уголовного кодекса Российской Федерации (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека) и приговорен к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Он лишен права управлять транспортным средством сроком на два года. В счет компенсации морального вреда в пользу представителя потерпевшего взыскано двести тысяч рублей, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art181730.htm
4. Преступления против собственности

Судебный пристав-исполнитель Челябинска обвиняется в присвоении чужого имущества и растрате
Челябинск, 7 июля 2009 12:25. В суд Калининского района Челябинска направлено уголовное дело в отношении судебного пристава-исполнителя Михаила Берсенева 1984-го года рождения, подозреваемого в присвоении чужого имущества с использованием служебного положения и растрате. 

Уголовное дело в отношении сотрудника Курчатовского районного отделения судебных приставов было возбуждено по части третьей статьи 160 УК РФ, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

Следствием установлено, что Михаил Берсенев, работая судебным приставом-исполнителем Калининского РОСП с 2007 года, в период с января по март 2009 года присвоил денежную сумму, собранную им в счет оплаты административных штрафов, в размере 21-й тысячи 44-х рублей. На личные нужды он растратил пять тысяч 194 рубля. 

Органом предварительного расследования Берсеневу предъявлено обвинение по трем эпизодам по части третьей статьи 160 УК РФ, по трем эпизодам по части первой статьи 292 УК РФ (служебный подлог), по части первой статьи 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). 

В отношении обвиняемого избрана мера пресечения – подписка о невыезде и надлежащем поведении. http://www.uralpress.ru/art180771.htm
Челябинский областной суд оставил без изменения приговор бывшему депутату гордумы Андрею Леканову
Челябинск, 10 июля 2009 15:52. Челябинский областной суд сегодня, десятого июля, рассмотрев в кассационном порядке дело в отношении бывшего депутата городской Думы Андрея Леканова и его подельников Игоря Преображенского и Владимира Коростелева оставил без изменения обвинительный приговор Советского районного суда Челябинска от пятого марта 2009 года, а кассационные жалобы и кассационное представление прокурора — без удовлетворения. 

Районным судом было установлено, что Леканов, являющийся депутатом Челябинской городской думы и единственным учредителем ООО «Социальные технологии» совместно с помощником депутата Преображенским и ведущим специалистом отдела приема и выдачи документов главного управления Федеральной регистрационной службы по Челябинской области Коростелевым в 2005 году по предварительному сговору путем обмана приобрели право на чужое имущество. Леканов и Преображенский, узнав, что владелец объекта недвижимости и участка в Челябинске на улице Ленина 46-«а» Г. (собственник здания магазина «Спорт Хит», расположенного в центре Челябинска) находится в местах лишения свободы и не может непосредственно контролировать свое имущество, решили незаконно завладеть этим имуществом. Используя подложные документы, они зарегистрировали ряд фиктивных сделок по купле-продаже чужой собственности и зарегистрировали переход права собственности на магазин и земельный участок к обществу с ограниченной ответственностью «Социальные технологии», единственным учредителем которого являлся Леканов. Таким образом, подсудимые незаконно завладели правом на имущество Г. в особо крупном размере — на общую сумму 12 миллионов 182 тысячи рублей. 

Дело рассматривалось районным судом дважды. 26 июня 2008 года судебная коллегия по уголовным делам Челябинского областного суда отменила приговор Советского районного суда от 16 января 2008 года, которым Леканов был оправдан в связи с непричастностью к инкриминируемому деянию. Преображенскому и Коростелеву районный суд тогда вынес обвинительный приговор. После отмены приговора вышестоящей инстанцией дело было направлено в Советский районный суд Челябинска на новое рассмотрение иным составом суда. 

С кассационными жалобами в суд Челябинской области обращались все трое осуждённых, а также их адвокаты. Защита Леканова просила суд отменить приговор с целью дальнейшего завершения производства по делу судом первой инстанции — в связи с отсутствием в действиях Леканова состава преступления. Адвокат Преображенского также просил отменить приговор, чтобы при новом рассмотрении дела учесть менее значимую роль его клиента в совершении преступления, снизить ему наказание. Адвокат Коростелева просил отменить приговор, снизить наказание, переквалифицировать состав действий с мошенничества на злоупотребление должностными полномочиями. 

Государственный обвинитель просила суд отменить приговор за мягкостью наказания, за необоснованное исключение квалифицирующего признака «совершение преступления организованной группой», учесть тяжесть содеянного. 

В кассационном заседании Леканов и Преображенский, находящиеся в следственном изоляторе, принимали участие дистанционно — с помощью видеоконференц-связи. Коростелев не участвовал в заседании кассационной инстанции. 

Сегодня, после кассационного рассмотрения дела, приговор вступил в законную силу. Полный текст определения судебной коллегии, с мотивировочной частью, будет изготовлен в ближайшие дни. После этого дело будет возвращено в районный суд, а в следственный изолятор будет направлено уведомление о вступлении приговора в законную силу для исполнения наказания. 

http://www.uralpress.ru/art180987.htm
Бывший священник из Магнитогорска похитил троих детей, находясь в невменяемом состоянии
Магнитогорск, 14 июля 2009 12:05. В Челябинской области направлено в суд уголовное дело в отношении 49-летнего Владимира Поповича, до 2000-го года работавшего священником в церкви поселка Димитрово Магнитогорска и отстраненного от работы после появления странностей в поведении. Южноуралец предстанет перед судом по подозрению в похищении троих детей. 

Установлено, что данное злодеяние бывший священнослужитель совершил в состоянии невменяемости. Еще находясь на посту служителя церкви, он вел себя неадекватно. 

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области, вечером 20 марта этого года от здания школы в поселке Ржавка Агаповского района мужчина на автомобиле «Ока» увез в неизвестном направлении двух учеников девяти и 12-ти лет и десятилетнюю школьницу. В тот же день по заявлению родителей Орджоникидзевский межрайонный следственный отдел по данному факту возбудил уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного пунктами «д, ж» части второй статьи 126 УК РФ (похищение человека, в отношении заведомо несовершеннолетнего, в отношении двух или более лиц). 

Подозреваемый был установлен по горячим следам. Как стало известно агентству «Урал-пресс-информ», со времени увольнения Попович не имел постоянного места жительства, не работал, занимался перевозкой пассажиров на своей «Оке». Попович предпринимал попытки создать общины казаков, лиц, злоупотребляющих наркотическими средствами, спиртными напитками, но у него ничего не получалось. 

Детей бывший священник решил похитить, чтобы создать общину по их воспитанию. Под обманным предлогом Попович уговорил школьников сесть в автомашину и увез их в сторону города Верхнеуральска Челябинской области. 

В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий автомашина Поповича была задержана 21 марта около поселка Межозерный Верхнеуральского района, детей вернули родителям. Суд принял решение заключить похитителя под стражу. 

В ходе проведения судебно-психиатрической экспертизы у Поповича было выявлено психическое заболевание, лишавшее его возможности на момент совершения преступления и лишающее его в настоящее время осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В связи с этим Поповича 19-го июня перевели в психиатрический стационар. 

Предварительное следствие по делу окончено. Прокурором Орджоникидзевского района Магнитогорска утверждено постановление о направлении уголовного дела в отношении Поповича по факту совершения им уголовно-наказуемого деяния в суд для применения принудительных мер медицинского характера. Дело направлено в суд для рассмотрения по существу. http://www.uralpress.ru/art181078.htm
В Челябинской области растет число краж золотых украшений и автомобилей
Челябинск, 20 июля 2009 12:48, Евгения Александрова. Правоохранительные органы Челябинской области встревожены участившимся количеством краж золотых украшений, спровоцированных экономических кризисом. 

О непростой ситуации с уличными преступлениями, связанными с завладением золотыми изделиями, сегодня, 20-го июля, сообщил начальник ГУВД по Челябинской области Павел Григорьев. 

По его словам, подозреваемых в совершении данного вида преступлений задерживается в регионе очень много, однако, половина из них избегает ареста – как правила, золотые украшения с женщин срывают несовершеннолетние. В других случаях возмещается материальный ущерб. 

Павел Григорьев порекомендовал девушкам и женщинам проявлять бдительность, внимательно смотреть по сторонам, в случае нападения вовремя обращаться в правоохранительные органы. Он отметил, что большая часть нападений с целью завладения ювелирными украшениями происходит при входе в подъезд. Иногда жертва даже не успевает разглядеть нападающего. 

В первом полугодии этого года правоохранительным органам Южного Урала не удалось справиться и с ситуацией, связанной с угонами и кражами автотранспорта. Рост числа краж автомобилей в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 16,8 процента, было зарегистрировано 704 таких факта. Чаще всего страдают автовладельцы в Челябинске, Магнитогорске, Копейске. Злоумышленники крадут в равной степени как российские, так и иностранные автомобили, угонят, как правило, только отечественные авто. http://www.uralpress.ru/art181326.htm
В Челябинске расследуется уголовное дело махинаторши из ТСЖ
Челябинск, 24 июля 2009 10:54. Сотрудники следственного управления при УВД по городу Челябинск расследуют уголовное дело в отношении главного бухгалтера одного из городских товариществ собственников жилья (ТСЖ). 

Предприимчивая женщина занимала сразу несколько вакансий в ТСЖ, что давало ей возможность бесконтрольно проворачивать махинации с деньгами, поступающими от членов товарищества. 

Махинации бухгалтера, кассира и управляющей в одном лице вскрылись после того, как в ТСЖ был переизбран председатель и проведена тотальная ревизия. Именно тогда представители органов управления товарищества самостоятельно обратились в органы внутренних дел с просьбой разобраться в запутанной бухгалтерии. Выяснилось, что совмещающая сразу несколько должностей 45-летняя женщина принимала от членов товарищества деньги за оплату коммунальных платежей. При этом каждому на руки выдавалась квитанция к приходному кассовому ордеру с указанием суммы платежа. 

Однако сам приходный кассовый ордер женщина оформлять «забывала», пользуясь отсутствием контроля со стороны органов управления ТСЖ. Тем самым, ей удалось образовать в кассе излишки в размере около трехсот тысяч рублей, которые главный бухгалтер, как установило следствие, благополучно присвоила. 

В ходе предварительного расследования сотрудниками УВД было установлено – еще с 1998 года главный бухгалтер ТСЖ совмещала основную работу с должностью кассира. В обязанности женщины входил полный учет всех денежных средств и материальных ценностей, своевременное отражение в бухучете операций с ними, составление достоверной бухгалтерской отчетности. Также главный бухгалтер обязана была соблюдать правила оформления приемки и расходования материальных ценностей. 

Но должностных обязанностей женщине, судя по всему, показалось мало: с марта 2008 года злоумышленница стала выполнять обязанности управляющей делами товарищества собственников жилья. Еще одна должность по совместительству значительно расширяла круг ее полномочий - до руководства деятельностью данной организации по обслуживанию многоквартирного дома, выполнения решений общего собрания, правления и председателя правления ТСЖ. 

В настоящее время обвиняемой инкриминируется совершение преступления в соответствии с частью третьей статьи 160 УК РФ «Присвоение», совершенное лицом с использованием своего служебного положения в крупном размере. Если суд признает вину обвиняемой, то теперь уже бывшему главному бухгалтеру грозит срок от двух до шести лет лишения свободы. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщила сотрудник отдела информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области Оксана Кувакина. http://www.uralpress.ru/art181549.htm
В Озерске мошенница Карманова прикарманила пять миллионов рублей
Озерск, 27 июля 2009 15:12. Озерский городской суд (Челябинская область) вынес обвинительный приговор в отношении Юлии Кармановой 1965 года рождения, которая путем обмана завладела денежными средствами граждан на сумму более пяти миллионов рублей. 

На основании представленных прокурором в судебном заседании убедительных доказательств установлено, что в период с 2003 по 2005 годы Карманова, злоупотребляя доверием своих знакомых, брала у них в долг денежные средства, обещая вернуть с высокими процентами. В декабре 2005 года, завладев денежной суммой в размере более пяти миллионов рублей, Карманова выехала за пределы города, распорядившись деньгами в личных целях. От действий мошенницы пострадало 14 потерпевших. 

Женщина осуждена по части второй, части третьей, части четвертой статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, в крупном размере, в особо крупном размере) и приговорена к семи с половиной годам лишения свободы со штрафом в размере 250-ти тысяч рублей, с отбыванием наказания в колонии общего режима. Об этом сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art181635.htm
Мошенница из Магнитогорска обманула восемь человек на 865 тысяч рублей
Магнитогорск, 30 июля 2009 13:09. В Челябинской области вступил в законную силу приговор Ленинского районного суда Магнитогорска в отношении мошенницы Анны Юриной 1985-го года рождения, которая под предлогом оформления сделок с недвижимостью завладела денежными средствами граждан на сумму 865 с половиной тысяч рублей. 

Прокурор в судебном заседании полностью доказал вину Юриной в том, что она в период времени с сентября 2004 года по март 2007 года, представляясь риэлтором, получала от граждан в качестве задатка деньги за оформление документов по сделкам с жильем. Впоследствии свои обязательства не выполняла, денежными средствами распоряжалась в собственных интересах. В марте 2007 года Юрина пообещала приобрести квартиру жительнице Магнитогорска, получив в качестве задатка 300 тысяч рублей. Условия договоренности она не исполнила, а денежными средствами распорядилась по своему усмотрению. Всего от действий мошенницы пострадало восемь человек. 

Суд вынес приговор по части второй и части третьей статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, в крупном размере). Юрина приговорена к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art181779.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности

Главбух горкомхоза Нязепетровска осуждена за коммерческий подкуп
Нязепетровск, 1 июля 2009 14:50. В Челябинской области Нязепетровский районный суд вынес обвинительный приговор по делу о коммерческом подкупе, возбужденному по материалам прокурорской проверки. 

По приговору суда за подкуп осуждена бывший главный бухгалтер общества с ограниченной ответственностью «Городское коммунальное хозяйство Нязепетровска» Августа Юшина. 

Установлено, что Юшина в августе 2007 года, являясь главным бухгалтером горкомхоза, за вознаграждение незаконно оформила справки о заработной плате на двух лиц, которые никогда не работали в указанной организации. Злоумышленница действовала по просьбе сотрудницы с целью получения кредита в Нязепетровском филиале открытого акционерного общества «Челиндбанк» на сумму 400 тысяч рублей. 

Своими действиями Юшина причинила вред деловой репутации юридического лица общество с ограниченной ответственностью «Горкомхоз». 

Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного частью третьей статьи 204 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное получение лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, денег или имущества за совершение действий в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением). 

Юшина приговорена к одному году лишения свободы условно, с испытательным сроком один год. Она лишена права заниматься бухгалтерской и финансово-хозяйственной деятельностью на срок два года. 

Уголовное дело возбуждено по материалам прокурорской проверки, проведенной в феврале этого года. Приговор вступил в законную силу, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180523.htm
Житель Челябинской области может на семь лет лишиться свободы за продажу золота
Челябинск, 13 июля 2009 16:50. Житель Челябинской области армянского происхождения может получить до семи лет лишения свободы за контрабанду золотых слитков очень высокой пробы. 

Уголовное дело в отношении нигде не работающего сорокалетнего отца двоих несовершеннолетних детей было возбуждено следственным отделом управления ФСБ России по Челябинской области по признакам преступления, предусмотренного частью второй статьи 191 УК РФ «Незаконный оборот драгоценных металлов, природных драгоценных камней или жемчуга». 

Как сообщает пресс-служба областного УФСБ, по версии следствия, летом 2008 года на территории Челябинской области подозреваемый незаконно приобрел два слитка, состоящих из драгоценного драгметалла (масса одного слитка золота 986,6 пробы составляет более двух килограммов 806-ти граммов, масса второго слитка золота 983,1 пробы достигает двух килограммов 150-ти граммов). 

Сначала М. поместил золотые слитки в цех поселка Шагол Курчатовского района Челябинска, где незаконно хранил до 22-го марта 2009 года. За это время он пытался продать золото челябинским скупщикам, но их не устроила высокая проба драгоценного металла. Тогда мужчина полетел в Армению, где воротилы ювелирного рынка Еревана пообещали купить товар, который предварительно им нужно было посмотреть, чтобы убедиться в высоком качестве. 

22 марта 2009 года М. незаконно перевез два слитка золота в аэропорт «Челябинск». Золото было спрятано в батоны ветчины и колбасы. Совершая эти действия, мужчина нарушил действующие специальные правила, а именно пункт четвертый положения о ввозе в Российскую Федерацию и вывозе из Российской Федерации драгоценных металлов, драгоценных камней и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы. Более того, перевозчик золота, следующий международным авиарейсом номер 85 сообщением Челябинск-Ереван, умышленно не задекларировал и переместил стратегически важный сырьевой товар через государственную и таможенную границы Российской Федерации. Это расценивается уже как преступление, предусмотренное частью второй статьи 188 УК РФ «Контрабанда». Тогда же в отношении М. было возбуждено уголовное дело по данной статье, а изъятое золото отправлено на экспертизу в Пробирную палату. Экспертиза установила, что контрабандно перемещаемый металл действительно является золотом очень высокой пробы. 

Согласно экспертному заключению, средняя рыночная стоимость слитка массой 2803,6 грамма, состоящего из золота пробы 986.6, по состоянию на 22 марта 2009 года составляет почти два миллиона 680 тысяч рублей. Средняя рыночная стоимость второго слитка составляет около двух миллионов 47-ми тысяч рублей. 

Общая стоимость двух слитков весом 4953,2 граммов составляет около четырех миллионов 727-ми тысяч рублей, что является крупным размером. 

Таким образом, по части второй статьи 191 УК РФ к М. может быть применено наказание в виде лишения свободы сроком до семи лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до пяти лет либо без такового. http://www.uralpress.ru/art181050.htm
В Челябинской области в этом году выявлено почти пять тысяч экономических преступлений
Челябинск, 21 июля 2009 15:03, Евгения Александрова. В Челябинской области в первом полугодии этого года выявлено четыре тысячи 940 преступлений экономической направленности, в том числе тысяча 703 тяжких и особо тяжких. За аналогичный период прошлого года было выявлено четыре тысячи 986 преступлений данной категории. 

По данным ГУВД по Челябинской области, на 67 с половиной процентов выросло число преступных деяний в сфере строительной деятельности (134 факта), на 54,6 – в лесоперерабатывающей промышленности (34 преступления), на 41 с половиной процент – в бюджетной сфере (тысяча 45 фактов). Также в этом году зарегистрировано 81 преступление, связанное с металлургическим комплексом (рост составил почти 33 процента), 97 нарушений закона в сфере внешнеэкономической деятельности (рост превысил 29 процентов в сравнении с первым полугодием 2008-го года). 

Как сообщил вчера, 20-го июля, на пресс-конференции в ГУВД по Челябинской области начальник областной милиции Павел Григорьев, в сфере жилищно-коммунального хозяйства выявлено 142 преступления, что превышает показатели аналогичного периода прошлого года на 21,4 процента. Возросло также количество нарушений закона, связанных с приватизацией (142 преступления), в сфере аграрной промышленности (128 фактов), в промышленной сфере (367 преступлений), в сфере потребительского рынка (95 фактов). 

Больше на 38,6 процента выявлено должностных преступлений (762). Почти на семь процентов возросло количество вскрытых фактов получения взяток (126). http://www.uralpress.ru/art181400.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

В Челябинской области расследуется нападение на милиционеров
Магнитогорск, 3 июля 2009 17:20. В Челябинской области Орджоникидзевский межрайонный следственный отдел Магнитогорска расследует уголовное дело по факту применения насилия в отношении сотрудников милиции. 

В ночь с 28 на 29 июня ранее судимый за дезертирство, нигде не работающий магнитогорец 1965 года рождения находился на окраине города, где испытывал самодельное огнестрельное оружие - самодельный пистолет, изготовленный из спортивного пистолета марки «ИЖ-12». 

Производимые им выстрелы услышали проходившие мимо два сотрудника милиции – сотрудники отдела вневедомственной охраны УВД по Орджоникидзевскому району Магнитогорска. Приблизившись к стрелявшему, милиционеры сообщили ему, что являются сотрудниками милиции и потребовали прекратить стрельбу. В ответ на это требование стрелок направил самодельный пистолет в их сторону и произвел выстрел, но произошла осечка. Тогда мужчина попытался перезарядить пистолет, но в это время был задержан сотрудниками милиции. При задержании Б. у него был изъят самодельный пистолет и боеприпасы к нему. 

По данному факту Орджоникидзевским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по части второй статьи 318 УК РФ (применение насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти). 

В ходе расследования в квартире задержанного произведен обыск, во время которого изъято большое количество мелкокалиберных патронов. 

Сегодня, третьего июля, ему предъявлено обвинение в незаконном хранении и ношении огнестрельного оружия и незаконное изготовлении огнестрельного оружия. В отношении обвиняемого избрана мера пресечения – содержание под стражей, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://www.uralpress.ru/art180670.htm
За интимный бизнес в Челябинске предпринимательнице придется ответить по суду
Челябинск, 8 июля 2009 11:10. В Челябинске вступил в законную силу приговор Центрального районного суда в отношении 33-летней Галины Масленниковой, которая организовала бизнес по оказанию интимных услуг населению. 

Масленникова признана судом виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 241 Уголовного кодекса Российской Федерации (организация занятия проституцией другими лицами) и приговорена к штрафу в размере 20 тысяч рублей. Свою вину она признала полностью. 

В декабре прошлого года предприимчивая женщина с целью организации занятия проституцией опубликовала в газете «Тумба» объявление, содержащее информацию о приеме девушек на работу в дневное время. Она подобрала трех девушек и наняла водителя, который развозил их по саунам и гостиницам Челябинска для оказания интимных услуг за вознаграждение. Сама Галина Масленникова исполняла роль диспетчера и руководителя. Стоимость услуг варьировалась от 1800 до 2000 рублей в зависимости от вида сауны. Организованный Масленниковой бизнес просуществовал до тех пор, пока в марте нынешнего года ее преступные действия не были пресечены работниками милиции. http://www.uralpress.ru/art180831.htm
В Челябинской области задержано 20 тонн контрабандного товара
Челябинск, 15 июля 2009 10:42. В ходе совместных действий с УФСБ РФ по Челябинской области сотрудниками Челябинской таможни в районе поселка Кременкуль задержан автомобиль «МАЗ», перевозивший крупную партию товара иностранного происхождения весом более 20 тонн. При проведении следственных действий было установлено, что данный товар ввезен на территорию России помимо таможенного контроля. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Уральского таможенного управления, по факту контрабанды отделом дознания Челябинской таможни возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 188 Уголовного кодекса РФ. В настоящее время ведется пересчет и оценка изъятого товара. На момент частичной разгрузки автомобиля сотрудники таможни уже насчитали 96 коробок сигарет «Мальборо» и 150 коробок фейерверков в ассортименте. По самым скромным расчетам стоимость всей контрабанды составит выше трех миллионов рублей. Точную сумму установит экспертиза. http://www.uralpress.ru/art181128.htm
Владимир Филичкин осужден за клевету на работника прокуратуры
Челябинск, 31 июля 2009 10:34. Вчера, 30 июля, вступил в законную силу приговор Центрального районного суда города Челябинска в отношении Владимира Филичкина, который оклеветал работника прокуратуры в совершении преступлений. 

Установлено, что в ноябре 2006 года Филичкин, используя утраченный статус кандидата на должность главы муниципального образования «Сосновский муниципальный район Челябинской области», направил на имя Президента Российской Федерации и Генерального прокурора Российской Федерации заявления, в которых сообщил заведомо ложные сведения о совершении заместителем прокурора Челябинской области преступлений, в том числе особо тяжкого. Филичкин указывал на участие работника прокуратуры в преступном сообществе, просил его уволить и привлечь к уголовной ответственности. Кроме того, будучи предупрежденным об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, в декабре 2006 года подтвердил обстоятельства, изложенные в заявлениях, при опросе в прокуратуре области. 

В судебном заседании Филичкин вину в совершении указанных преступлений не признал, пояснив, что заявлений на имя Президента Российской Федерации и в прокуратуру не писал, а личность заместителя прокурора Челябинской области его, как журналиста, не интересует. Проведенными по делу экспертизами установлено, что вышеуказанные заявления подписаны Филичкиным. 

Несмотря на отрицание вины подсудимым, прокурор полностью доказал его вину в совершении преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 306 (заведомо ложный донос о совершении преступления, соединенный с обвинением лица в совершении особо тяжкого преступления), частью 3 статьи 129 (клевета, соединенная с обвинением лица в совершении особо тяжкого преступления) Уголовного кодекса Российской Федерации. Филичкину назначено наказание в виде штрафа в размере 300 тысяч рублей. С него взыскана сумма причиненного морального вреда в размере 100 тысяч рублей. 

Осужденный не согласился с приговором суда и обжаловал его в вышестоящую инстанцию. Судебная коллегия по уголовным делам Челябинского областного суда признала приговор суда в отношении Филичкина законным и обоснованным, а доводы жалобы несостоятельными, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре областной прокуратуры. http://www.uralpress.ru/art181830.htm
7. Преступления, совершенные организованными группами.

В Челябинской области активизировались преступные наркогруппировки
Челябинск, 1 июля 2009 16:25, Евгения Александрова. В этом году в Челябинской области активизировались преступные группировки, занимающиеся сбытом наркотических средств, в том числе героина. 

Органами внутренних дел Южного Урала за полгода выявлено около полутора тысяч наркопреступлений, что составляет около шестидесяти процентов преступлений данной направленности, выявляемых всеми правоохранительными органами и силовыми структурами, в том числе управлениями наркоконтроля и ФСБ, пограничной и таможенной службами. 

Об этом сообщил начальник оперативно-розыскной части номер два уголовного розыска по противодействию незаконному обороту наркотиков ГУВД по Челябинской области Сергей Юхименко. По его словам, преступления в сфере незаконного оборота наркотиков носят латентный характер, поэтому увеличение показателей их раскрываемости свидетельствуют, в первую очередь, об активизации правоохранительных органов. 

Крупные разработки ОРЧ-2 проводит с другими подразделениями ГУВД Челябинской области, объединенными общей целью – обезвреживать наркосбытчиков и пресекать каналы поставок наркотических средств в Российскую Федерацию. 

В этом году сотрудники оперативно-розыскной части ГУВД изъяли из незаконного оборота около ста килограммов наркотиков, в том числе более тридцати килограммов героина. 

Крупные изъятия, заявил Сергей Юхименко, происходят еженедельно. Сотрудники ОРЧ-2 действую на территории всего региона. Последнее изъятие – 750-ти граммов героина – произошло неделю назад. Наркотик был изъят у гражданина Таджикистана, который еще одной неделей раньше попался на сбыте 600 граммов тяжелого наркотика. 

Иностранные граждане изрядно поднаторели в наркоторговле. Тайники с наркотиками они уже давно не делают там, где живут, чаще всего схроны обнаруживаются на улицах, в частных домах, подсобных помещениях. 

Как сообщили в ОРЧ-2, в этом году выявлено три факта контрабанды наркотиков. Граждане, незаконно перемещающие наркотические средства через границу Российской Федерации, как правило, используют большегрузный транспорт, автобусы, свой смертоносный товар прячут в сельскохозяйственной технике, фруктах и овощах. Реже пользуются легковыми автомобилями, совсем редко – пересекают границу пешком. 

Суровое наказание несут не только сбытчики и контрабандисты, но и лица, употребляющие наркотики. Так, по словам Сергея Юхименко, молодые люди – любители ночных клубов, задерживаемые в неадекватном состоянии, сразу попадают в наркологическую больницу на медицинское освидетельствование, после чего на них может быть наложен административный арест. Такие граждане лишаются прав, ставятся на учет, о злоупотреблении наркотиками сообщается по месту их учебы, что впоследствии может негативно сказаться на их карьере – современные работодатели, прежде чем взять сотрудника на работу, пристально интересуются его биографией. 

Подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков были образованы шестого декабря 1991-го года. В июле 2003-го года в ГУВД по Челябинской области была создана оперативно-розыскная часть по противодействию незаконному обороту наркотиков штатной численностью 75 сотрудников. http://www.uralpress.ru/art180535.htm
За жестокое убийство наказаны участники преступной группы Карталов
Карталы, 3 июля 2009 12:20, Александра Гриценко. В Челябинской области по требованию прокурора вынесен обвинительный приговор в отношении участников преступной группы, совершивших жесткое убийство жителя города Карталы. 

На основании представленных прокурором доказательств Челябинским областным судом вынесен обвинительный приговор в отношении группы подростков, двоим из которых было по четырнадцать лет, совершивших жестокое убийство ранее незнакомого молодого человека. 

В ходе судебного заседания прокурором доказано, что в сентябре 2008 года брат с сестрой и их приятель в дневное время находились в состоянии алкогольного опьянения возле торгово-остановочного комплекса по улице Больничная в городе Карталы. Увидев ранее не знакомого молодого человека, они решили ограбить его, и, познакомившись с этой целью с потерпевшим, отвели его в лесопосадки, где стали избивать руками и ногами по голове и телу. 

Узнав о намерении потерпевшего сообщить о случившемся в правоохранительные органы, молодые люди вооружились осколками разбитого стекла и нанесли ему множественные удары в область головы, шеи и живота. От полученных колото-резаных ранений молодой человек скончался на месте преступления. 

Основываясь на позиции прокурора, суд признал их виновными по статьям покушение на грабеж, совершенный по предварительному сговору с группой лиц, с применением насилия, а также по статье убийство, совершенное по предварительному сговору группой лиц, с целью скрыть другое преступление. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе генпрокуратуры РФ в УрФО, прокурор приговорил к 9 годам лишения свободы каждого участника преступления с отбыванием наказания в воспитательной колонии. 

Соучастница признана виновной в совершении покушения на грабеж. Ей назначено наказание в виде четырех лет лишения свободы условно с испытательным сроком. http://www.uralpress.ru/art180641.htm
Силовики Челябинской области и Приморского края задержали интернациональную наркогруппировку
Челябинск, 3 июля 2009 16:36. Сотрудники управления наркоконтроля по Челябинской области совместно с наркополицейскими Приморского края, Свердловской области и сотрудниками пограничного управления УФСБ по Челябинской области задержали интернациональную группу, занимавшуюся незаконным оборотом наркотиков на территории как минимум трех субъектов России. 

В настоящее время арестовано три молодых человека, еще несколько человек проходят по делу, как свидетели. 

Участников группы удалось взять с поличным, когда они, выехав из гостиницы, готовились к транспортировке в Приморский край четырех килограммов героина. Переправляемой преступниками в Приморье партии тяжелого наркотика могло хватить для обращения в наркотическую зависимость более 30-ти тысяч жителей края. 

Наряду с курьерами, среди арестованных есть и лицо, организовавшее сбыт наркотиков на территории нескольких регионов страны. Его арестовали в тот момент, когда он пытался переправить наркотики в Свердловскую область. 

Сейчас всем арестованным предъявлены обвинения по части третьей ст. 228.1 УК РФ. (Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в особо крупных размерах). Каждому из них грозит до 20 лет лишения свободы. 

Если в ближайшее время Государственная Дума России согласится с инициативой директора ФСКН России Виктора Иванова, то за совершение аналогичного преступления преступников будет ожидать пожизненное заключение, сообщает пресс-служба областного наркоконтроля. 

На сегодняшний день крупным поставщиком героина на территорию России является Афганистан. 

В конце прошлой недели Виктор Иванов представил новую концепцию государственной антинаркотической политики России. В ней он опроверг слухи чиновников европейских государств о том, что Россия сама является транзитной страной, отметив, что из РФ фактов транзита героина не наблюдается. Наоборот, по мнению специалистов, из Афганистана в Россию ежегодно ввозится путем контрабанды около 12-16 тонн чистого героина. 

Сегодня борьба именно с афганским наркотрафиком входит в приоритетные задачи правоохранительных органов страны. 

Только за шесть месяцев текущего года наркополицейские и сотрудники территориальных правоохранительных органов Южного Урала изъяли из незаконного оборота в два раза больше героина, чем за аналогичный период прошлого года. Общий вес изъятого в области героина превышает 740 тысяч условных доз. 

Усиление результативности работы наркоборцев напрямую связано с укреплением рабочего взаимодействия между ними, о чем свидетельствует последнее задержание. http://www.uralpress.ru/art180666.htm
Задержаны члены преступной группировки из Кургана, действовавшие на территории Челябинской области
Челябинск, 14 июля 2009 13:30. Участники организованной преступной группы из Кургана задержаны за осуществление незаконного предпринимательства на территории Курганской, Свердловской, Челябинской и Тюменской областей и Ханты-Мансийского автономного округа (ХМАО). 

В течение первого полугодия этого года главное управление МВД РФ по Уральскому федеральному округу возбудило 16 уголовных дел по фактам незаконного предпринимательства и легализации преступных доходов. В результате преступной деятельности участники преступного сообщества в период 2004-2007 годов извлекли криминальный доход на сумму 151 миллион рублей, из которого 91 миллион рублей легализовали в соответствии с межрегиональной схемой. 

На основании собранных неопровержимых доказательств следственной части при ГУ МВД России по УрФО возбуждено уголовное дело по части первой и второй статьи 210 УК РФ. 

В настоящее время трое участников ОПС заключены под стражу. В целях обеспечения возмещения ущерба на транспортные средства, принадлежащие обвиняемым, наложен арест на общую сумму четыре миллиона рублей. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-службе ГУ МФД России по Уральскому федеральному округу. http://www.uralpress.ru/art181086.htm
Финансовый директор из Екатеринбурга создал банду на территории Челябинской области
Челябинск, 14 июля 2009 13:45. Сотрудники оперативно-розыскного бюро главного управления МВД России по Уральскому федеральному округу совместно с оперативно-розыскной частью номер семь уголовного розыска ГУВД по Свердловской области пресекли преступная деятельность устойчивой вооруженной группы под руководством ранее неоднократно судимого финансового директора ООО «УралСпецСклад» К. Теплоухова. 

В состав банды также входили еще четверо ранее судимых участников. 

Банда сформировалась и действовала на территории Свердловской и Челябинской областей, имела на вооружение огнестрельное оружие. 

У участников банды изъяты автомат Калашникова калибра 7,62 миллиметра, пистолет калибра 5,45 миллиметра, переделанный самодельным способом из газового пистолета ИЖ-78 с приспособлением для бесшумной стрельбы, пистолет «ТТ», двести патронов калибра 7,62 миллиметра от автомата, четрые патрона калибра 7,62 миллиметра к пистолету конструкции Токарева, 12 патронов. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь главного управления МВД РФ по Уральскому федеральному округу Юлия Сасончик, по результатам проведенных оперативно-розыскных мероприятий возбуждены уголовные дела по части первой и второй статьи 209 УК РФ. http://www.uralpress.ru/art181087.htm
ГУ МВД РФ по УрФО в первом полугодии этого года выявили 441 преступление
Челябинск, 14 июля 2009 14:23. Главное управление министерства внутренних дел России по Уральскому федеральному округу подвело итоги работы за первое полугодие текущего года, отметив положительные результаты в попытках декриминализовать округ. Совещание по результатам деятельности окружного милицейского главка проходило под председательством начальника - генерал-лейтенанта милиции Владимира Кучерова. 

Также в мероприятии приняли участие заместитель начальника управления генеральной прокуратуры России в УрФО советник юстиции Владимир Дроздецкий, заместитель начальника УФСБ РФ по Свердловской области полковник Сергей Половнев, руководитель межрегионального управления Федеральной службы по финансовому мониторингу по УрФО Алексей Кардапольцев. 

Руководители структурных подразделений Главного управления доложили о результатах работы по выявлению, предотвращению и пресечению деятельности организованных преступных групп и сообществ, борьбе с коррупцией, бандитизмом и экстремизмом, раскрытию и расследованию экономических преступлений. 

В ходе реализации целого комплекса мероприятий, направленных на декриминализацию Уральского федерального округа, сотрудникам главного управления удалось достичь определенных положительных результатов. 

За отчетный период сотрудниками окружного милицейского Главка выявлено 441 преступление, из которых шесть - по статье 210 УК РФ «Организация преступного сообщества» и три - по статье 209 УК РФ «Бандитизм». 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе главного управления МВД РФ по Уральскому федеральному округу, раскрыты и направлены в суд уголовные дела по 360-ти преступлениям. Вынесены обвинительные приговоры 161-му преступнику. По оконченным производством уголовным делам обеспечено возмещение материального ущерба на сумму 114 миллионов 604 тысячи рублей. Из незаконного оборота изъято 389,4 килограмма наркотиков. http://www.uralpress.ru/art181089.htm
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