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1. Преступления, связанные с коррупцией

Дело в отношении вымогателей из ГУВД Челябинской области направлено в суд
Челябинск, 6 июля 2010. Областная прокуратура направила в суд уголовное дело в отношении заместителя начальника отдела по защите бюджетной сферы оперативно-розыскной части (ОРЧ) по линии налоговых преступлений ГУВД по Челябинской области, старшего оперуполномоченного этого отдела и оперуполномоченного третьего отдела ОРЧ, которые обвиняются в вымогательстве денежных средств у предпринимателей.

Следствием установлено, что в июне 2009 года указанные должностные лица, воспользовавшись поручением руководства о проведении обследования помещений ООО «Русско-немецкий торговый дом», потребовали от директора данной организации денежные средства в размере 400 тысяч рублей под угрозой воспрепятствования ведению бизнеса, и в подтверждение своих намерений изъяли финансово-хозяйственную документацию общества. Опасаясь наступления негативных последствий, директор передал одному из соучастников в условленном месте сто тысяч рублей, после чего вымогатель был задержан с поличным.

Кроме того, с целью повышения показателей работы отдела вымогатели потребовали от указанного лица изготовить подложные документы о якобы имевшей место неуплате налогов обществом в 2006-м году.

В апреле 2009-го года другой соучастник, проводя проверку деятельности ООО «ОКСИ» и угрожая директору общества изъятием важной документации, потребовал от него 400 тысяч рублей за непривлечение его к уголовной ответственности за якобы выявленные в ходе проверки налоговые преступления. Предприниматель вынужден был передать милиционеру указанную сумму денег, после чего обратился в правоохранительные органы.

Сообщникам предъявлены обвинения в совершении преступлений, предусмотренных пунктами «а,в» части четвертой статьи 290 (получение взятки группой лиц по предварительному сговору, сопряженное с вымогательством), частью первой статьи 286 (превышение должностных полномочий), частью первой статьи 292 (служебный подлог), частью третьей части 159 (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения, в крупном размере) Уголовного кодекса Российской Федерации.

После утверждения обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе. http://uralpress.ru/art196676.htm
Сотрудник второй колонии Челябинска предстанет перед судом за вымогательство взятки у осужденного
Челябинск, 6 июля 2010. Прокуратура Челябинской области направила в суд уголовное дело в отношении сотрудника исправительной колонии номер два Челябинска, который обвиняется в вымогательстве с осужденного взятки в крупном размере.

Дежурный инспектор по жилой зоне дежурной части отдела безопасности «двойки» обвиняется в превышении своих должностных полномочий - по части первой статьи 286 УК РФ, в вымогательстве и получении взятки в крупном размере - по пунктам «в, г» части четвертой статьи 290 УК РФ.

Следствием установлено, что обвиняемый с целью получения взятки от представителей одного из осужденных, отбывающего наказание в ИК-2, сфальсифицировал материал о совершении им нарушения установленного порядка отбывания наказания, на основании которого осужденному был объявлен выговор.

Продолжая оказывать давление на мужчину, инспектор потребовал передать ему денежное вознаграждение за несоставление подобных материалов в будущем. В апреле 2010-го года сожительница обвиняемого, не осведомленная о его преступных намерениях, получила в Челябинске 170 тысяч рублей от представителей осужденного, после чего была задержана сотрудниками правоохранительных органов.

Как сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области, сотрудник милиции находится под стражей. Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 12-ти лет. После утверждения первым заместителем прокурора области обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. http://uralpress.ru/art196732.htm
В Челябинском облсуде сегодня продолжились прения сторон по делу Муссы Дзугаева
Челябинск, 8 июля 2010., Е. Александрова. В Челябинском областном суде сегодня, восьмого июля, продолжились прения сторон по делу главы Карабашского городского округа Муссы Дзугаева, обвиняемого в получении взятки в крупном размере (пункт «г» части четвертой статьи 290 УК РФ). В 11 часов начал свое выступление адвокат подсудимого.

Гособвинитель выступил по данному делу вчера, восьмого июля, в десять часов.

После того, как сторона защиты закончит приводить свои аргументы, суд назначит дату вынесения приговора городскому главе, на время следствия отстраненному от занимаемой должности, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда.

Напомним, Мусса Дзугаев обвиняется в том, что в сентябре 2009 года в Челябинске получил взятку от директора одного из ООО города в сумме один миллион 28 тысяч рублей за выделение земельного участка на территории детского оздоровительного лагеря «Орленок» в районе озера Увильды. Бизнесмен-взяткодатель намеревался использовать участок лесного фонда под строительство. После получения денежной суммы чиновник был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

Судебный процесс по делу главы Карабашского городского округа начался в Челябинском областном суде 12-го апреля этого года. http://uralpress.ru/art196824.htm
Челябинский областной суд огласит приговор Муссе Дзугаеву 19-го июля
Челябинск, 8 июля 2010, Евгения Александрова. В Челябинском областном суде сегодня, восьмого июля, закончились прения сторон по делу главы Карабашского городского округа Муссы Дзугаева, обвиняемого в получении взятки в крупном размере (пункт «г» части четвертой статьи 290 УК РФ).

В ходе прений вчера, седьмого июля, государственный обвинитель просил суд назначить Дзугаеву наказание в виде лишения свободы сроком на девять лет в колонии строгого режима со штрафом в один миллион рублей. Сегодня, восьмого июля, выступила сторона защиты, которая просила суд оправдать подсудимого в виду отсутствия состава преступления в его действиях. Дзугаев также в своем последнем слове просил суд его оправдать.

Оглашение приговора назначено на 14 часов 19-го июля, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда.

Напомним, Мусса Дзугаев обвиняется в том, что в сентябре 2009 года в Челябинске получил взятку от директора одного из ООО города в сумме один миллион 28 тысяч рублей за выделение земельного участка на территории детского оздоровительного лагеря «Орленок» в районе озера Увильды. Бизнесмен-взяткодатель намеревался использовать участок лесного фонда под строительство. После получения денежной суммы чиновник был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

Судебный процесс по делу главы Карабашского городского округа начался в Челябинском областном суде 12-го апреля этого года. http://uralpress.ru/art196840.htm
Мусса Дзугаев приговорен к восьми годам лишения свободы со штрафом в размере одного миллиона рублей
Челябинск, 19 июля 2010. Челябинский областной суд огласил сегодня, 19 июля, приговор в отношении экс-главы Карабашского городского округа (Челябинская область) Муссы Дзугаева. Он признан виновным в получении взятки в крупном размере (п. «г» ч. 4 ст. 290 УК РФ).

Мусса Дзугаев встретит свое 55-летие в исправительной колонии строгого режима (он родился 4 августа 1955 года в Северной Осетии).

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда, Мусса Дзугаев приговорен к восьми годам лишения свободы со штрафом в размере одного миллиона рублей и с лишением права занимать должности представителя власти в органах местного самоуправления сроком на два года шесть месяцев, с отбыванием наказания в виде лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Установлено, что Дзугаев, являясь главой Карабашского городского округа Челябинской области, то есть должностным лицом, в сентябре 2009 года в Челябинске получил взятку от директора ООО "Остиак Инвестментс" Бориса Р. за выделение земельного участка на территории детского оздоровительного лагеря «Орленок» в районе озера Увильды. Бизнесмен намеревался использовать участок лесного фонда под строительство.

Дзугаев заблаговременно заверил предпринимателя о наличии у него возможности осуществить перевод земельного участка, предоставить часть данного земельного участка площадью около четырех гектаров для строительства в собственность или аренду ООО "Остиак Инвестментс". 17 сентября 2009 года Дзугаев лично получил от предпринимателя в счет возникших устных договоренностей часть денег (20 тысяч рублей) за предоставление указанного земельного участка. Для передачи оставшейся части взятки Дзугаев и предприниматель встретились повторно 30 сентября 2009 года в Челябинске в кафе-баре "Ново Кафе", где Дзугаев получил от бизнесмена оставшиеся деньги – 700 тысяч рублей и семь тысяч евро. Всего Дзугаев получил взятку в общей сумме один миллион 28 тысяч 47 рублей. После получения денег он был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

При назначении наказания суд учел отсутствие судимости, состояние здоровья подсудимого, положительные характеристики с места жительства и работы, ряд государственных и ведомственных наград.

Уголовное дело в количестве шести томов в отношении Дзугаева поступило в Челябинский областной суд 16 марта 2010 года.

Дзугаев находится под стражей с пятого октября 2009 года (3 декабря 2009 года — Дзугаев отпущен под залог, 17 декабря 2009 г – снова взят под стражу).

Приговор не вступил в законную силу, может быть обжалован в кассационном порядке в Верховный Суд Российской Федерации. http://uralpress.ru/art197310.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинской области задержана 18-летняя наркоторговка со стажем
Челябинск, 7 июля 2010. Наркополицейские Озерского межрайонного отдела наркоконтроля изъяли партию афганского героина, предназначенную для сбыта в Каслинском районе Челябинской области. Хозяйкой тяжелого наркотика оказалась 18-летняя девушка с грудным ребенком на руках.

Как отмечает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, младенец путешествовал с предприимчивой мамашей для отвода глаз.

Девушка, месяц назад отметившая совершеннолетие, уже была знакома многим представителям правоохранительных органов: за последний год она успела пожить в Тюбуке, Каслях и Кыштыме. Везде девушка-подросток в одиночку организовывала торговлю наркотиков, а через некоторое время просто меняла место жительства. Переездами торговка надеялась сбить со следа правоохранителей, но оперативникам Озерского межрайонного отдела областного наркоконтроля без особого труда удалось проконтролировать ее перемещения. Выяснилось, что переехав в Кыштым, наркоторговка не рассталась с сетью клиентов и частенько наведывалась в Касли для продажи зелья. Установленное за домом наблюдение вскоре зафиксировало машину каслинской службы такси, подъехавшую к дому наркоторговки. Остановив машину, наркополицейские получили полное подтверждение своих подозрений: у девушки был изъят сверток со ста граммами героина. Еще столько же наркополицейские обнаружили при обыске места жительства задержанной.

Общее количество изъятого зелья составило больше двух тысяч разовых доз и предназначалось для продажи, сама же девушка своим страшным товаром не пользовалась. Учитывая личные характеристики задержанной и общественную опасность содеянного, было принято решение об аресте наркосбытчицы. В отношении нее возбуждено уголовное дело по факту попытки сбыта наркотиков в особо крупном размере, также проводятся дополнительные следственные действия. http://uralpress.ru/art196786.htm
Наркополицейские Челябинской области за полгода обезвредили более полусотни преступных групп
Челябинск, 14 июля 2010. В течение первого полугодия этого года наркополицейские Челябинской области пресекли преступную деятельность 52-х преступных группировок общей численностью 112 человек, собрали доказательства совершения участниками преступных групп 129-ти преступлений. Рост результативности по пресечению преступлений, совершенных в составе организованных преступных групп и сообществ, по сравнению с 2009-м годом составил 153 процента.

Такая информация прозвучала на состоявшейся сегодня, 14-го июля, итоговой коллегии, посвященной итогам работы областного наркоконтроля за шесть месяцев 2010-го года и приоритетным направлениям оперативно-служебной деятельности на второе полугодие этого года.

Сотрудники управления за полгода осуществили 50 значимых, по меркам ООН, изъятий наркотических средств, выявили 791 наркопреступление, расследовали и направили в суды 230 уголовных дел в отношении 294-х лиц за совершение ими 488-ми преступлений, 60 процентов из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких. Из незаконного оборота было изъято свыше 179-ти килограммов наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ - свыше 280 тысяч так называемых условных доз.

В отчетном периоде наркополицейскими была пресечена преступная деятельность 31 наркопритона. Это на 139 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. В суды направлено 27 уголовных дел в отношении содержателей злачных квартир. Рост результативности по этому показателю составил 69 процентов.

Среди основных задач наркоконтроля на второе полугодие - продолжение взаимодействия с правоохранительными органами Казахстана, взаимодействие с миграционными органами области для отслеживания потоков из наркоопасных регионов,

Также совместно со многими ведомствами и организациями предстоит активно реализовывать комплекс профилактических мер, предусмотренных мероприятиями областной и муниципальных антинаркотических программ, разработанных при непосредственном участии управления, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art197118.htm
В Челябинске ликвидирована преступная группа, снабжавшая наркотиками студентов
Челябинск, 16 июля 2010. Наркополицейские Челябинской области в рамках операции «Мак-2010» ликвидировали преступную группу, наладившую сбыт наркотиков среди студентов Челябинска. Задержано семь членов группы, изъято около 30-ти килограммов марихуаны.

В поле зрения сотрудников областного наркоконтроля попала компания студентов, проживающих в общежитии одного из вузов Челябинска. Парни вели активную торговлю марихуаной среди жильцов своего временного пристанища. В ходе беседы с юными наркоторговцами выяснилось, что они поступили в вуз из близлежащего небольшого городка, откуда и привозили свой товар.

Наркополицейские занялись установлением лиц и мест хранения наркотиков в этом населенном пункте и прилежащих к нему территорий. В короткие сроки несколько бегунков были задержаны с поличным, через них наркоконтроль вышел на организаторов противозаконной сети. Как и предполагалось, студенты были только орудием в руках матерых торговцев.

Организаторами оказались двое мужчин 29-ти и 37-ми лет, работающих в связке. Им не мешало даже проживание в разных населенных пунктах. Старший мужчина, нигде не работающий, ранее судимый за незаконный оборот наркотиков, арендовал гараж, который служил складом, магазином и перевалочной базой для крупных партий наркотика. Именно в этом съемном гараже, чей хозяин сейчас устанавливается следствием, оперативники наркоконтроля по Челябинской области впоследствии изъяли свыше 25-ти килограммов марихуаны, набитой в картонные коробки.

Всего в ходе проведения мероприятий по пресечению деятельности и ликвидации данного наркоканала было задержано семь участников, на данный момент всем предъявлены обвинения по статьям 228 и 228.1 УК РФ, троим избрана мера пресечения – арест. Всего изъято около 30-ти килограммов марихуаны, которая предназначалась для активного распространения в студенческой среде мегаполиса.

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, студентам грозит до 20-ти лет лишения свободы, совершенные ими преступления классифицируются как тяжкие.

Областное управление ФСКН РФ напоминает гражданам, что информация о местах и лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков, а также о местах произрастания наркорастений, в круглосуточном анонимном режиме принимается по телефону доверия – 267-00-01. Также по этому номеру жители области могут сообщить о фактах коррупции и превышения служебных полномочий сотрудников органов наркоконтроля. Все сообщения фиксируются и проверяются в установленные сроки. http://uralpress.ru/art197214.htm
Курчатовский районный суд Челябинска вынес обвинительный приговор в отношении наркосбытчиков
Челябинск, 27 июля 2010. На основании представленных прокурором доказательств Курчатовский районный суд города Челябинска вынес обвинительный приговор в отношении жителя Республики Татарстан инвалида первой группы Камиля Мухаметзянова и гражданина Республики Таджикистан Шарифзода Акрамджони, которые пытались сбыть наркотическое средство в особо крупном размере.

Установлено, что в 2009 году Акрамджони и неустановленные в ходе следствия лица организовали поставку героина из Таджикистана в город Челябинск, планируя в дальнейшем доставить наркотики в Москву. В марте 2009 года Акрамджони получил телефонное сообщение о прибытии из Таджикистана курьера Мухаметзянова, и встретившись с ним в районе свалки, передал Мухаметзянову 10 свертков с героином массой около 10 килограммов. Наркотическое средство сообщники разместили в протезе ноги Мухаметзянова и его автомашине.

В этот же день на автодороге «Челябинск-Уфа» автомобиль курьера был задержан сотрудниками управления ФСБ России по Челябинской области, наркотическое средство изъято.

В соответствии с позицией прокурора Акрамджони осужден за приготовление к незаконному сбыту наркотического средства в особо крупном размере по части 1 статьи 30, пункту «г» части 3 статьи 228-1 УК РФ и приговорен к девяти годам лишения свободы в колонии строгого режима, со штрафом в размере 200 тысяч рублей.

Мухаметзянов осужден за пособничество в совершении указанного преступления и приговорен к шести годам восьми месяцам лишения свободы со штрафом в размере 100 тысяч рублей, сообщает пресс-службы управления генпрокуратуры РФ в УрФО. http://uralpress.ru/art197673.htm
В Челябинске задержали очередного наркоторговца
Челябинск, 30 июля 2010. Сотрудниками группы немедленного реагирования полка ППСМ при УВД по городу Челябинску вчера, 29 июля, в ходе проведения операции «Мак - 2010», задержали в поселке Каштак у моста через реку Миасс неработающего местного жителя. При себе он имел наркотики.

Как сообщает агентству «Урал-пресс-информ» пресс-служба УВД по городу Челябинску, у молодого человека 1980 года рождения при проведении наружного досмотра обнаружили пакет с растительным веществом зеленого цвета весом более 100 грамм. Которое оказалось наркотическим зельем, а точнее марихуаной.

Запрещенное вещество изъято. Возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ. Мерой пресечения избрана подписка о невыезде.

Как отмечают милиционеры, накануне в этом же месте, сотрудниками патрульно-постовой службы уже задерживались молодые люди, у которых была изъята марихуана массой 400 грамм и 100 грамм соответственно. http://uralpress.ru/art197810.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
В Челябинске состоится суд над организаторами и исполнителем убийства предпринимателя
Челябинск, 1 июля 2010. В Челябинске закончено расследование уголовного дела по факту убийства челябинского предпринимателя в мае 2009-го года.

Следствием установлено, что 19 мая 2009 года Владимир Михайлюк, являясь исполнителем преступления, произвел шесть выстрелов из пистолета в предпринимателя, проживающего в Металлургическом районе, которые оказались смертельными. За совершение убийства с целью устранения конкурента, организаторы преступления - Александр Зайков и Владимир Ильин обещали киллеру миллион рублей.

Михайлюку предъявлено обвинение по пункта «ж», «з» части второй статьи 105 и части второй статьи 222 УК РФ, Зайкову и Ильину – по части третьей статьи 33, пунктам «ж», «з» части второй статьи 105, части второй статьи 222 УК РФ

Следствием собрана вся доказательная база, уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196496.htm
В Челябинской области осужден убийца двух граждан Грузии
Челябинск, 1 июля 2010. В Челябинске к 18-ти годам колонии строгого режима приговорен 33-летний местный житель Джемал Исоев. Он признан виновным в убийстве двух человек и незаконном хранении огнестрельного оружия.

Следствием и судом установлено, что второго мая 2009-го года в 18 часов около одного из домов по улице Танкистов в Тракторозаводском районе Челябинска между обвиняемым и двумя гражданами Грузии на почве личных неприязненных отношений произошел конфликт, в ходе которого злоумышленник открыл огонь из принесенного с собой пистолета. От полученных огнестрельных ранений потерпевшие скончались на месте происшествия, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196509.htm
В Челябинской области вынесен приговор убийце заслуженного деятеля культуры РФ Евгения Разудалова
Коркино, 6 июля 2010, Е. Александрова. В Челябинской области вынесен обвинительный приговор убийце заслуженного деятеля культуры Российской Федерации, руководителя студенческого театра «Проспект горняков», известного врача-гинеколога города Коркино Евгения Разудалова.

Имеющий непогашенную судимость Юрий Рыженков 1987-го года рождения был осужден Коркинским городским судом по части первой статьи 105 УК РФ к девяти годам девяти месяцам лишения свободы в минувший четверг, первого апреля, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в прокуратуре города Коркино.

Напомним, Евгений Разудалов был убит уроженцем Коркино в своей собственной квартире на улице Цвиллинга 31-го марта этого года. Юрий Рыженков нанес жертве несколько ножевых ранений в результате внезапно возникших неприязненных отношений. Свою вину признал, в содеянном раскаялся, активно сотрудничал со следствием. Прокурор просил для него более строгого наказания – девять лет и 11 месяцев лишения свободы.

Обжаловать приговор суда в вышестоящей инстанции Юрий Рыженков не намерен.

Житель Магнитогорска обвиняется в сексуальном насилии над семилетней сиротой
Магнитогорск, 8 июля 2010. В Челябинской области возбуждено уголовное дело по факту совершения насильственных действий сексуального характера в отношении семилетней девочки (часть четвертая статьи 132 УК РФ).

Следствием установлено, что около девяти часов вечера 30-го июня в одном из домов Магнитогорска ранее судимый 43-летний местный житель совершил насильственные действия сексуального характера в отношении девочки, переданной под опеку в семью.

Следственными органами злоумышленник задержан в порядке статьи 91 УПК РФ. В настоящее время решается вопрос о предъявлении ему обвинения и избрании меры пресечения.

Расследование уголовного дела продолжается. Санкцией части четвертой статьи 132 УК РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 20-ти лет, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196820.htm
В Челябинской области задержаны молодые сатанисты, подозреваемые в серии убийств
Челябинск, 12 июля 2010. В Челябинской области раскрыт ряд особо тяжких преступлений, совершенных в 2001-2002 годах группой молодых людей – приверженцев идей сатанизма.

Задержание сатанистов стало возможным в результате тщательно проведенной следственно-оперативной работы сотрудниками следственного отдела по городу Копейску, отдела криминалистики СУ СК при прокуратуре РФ по Челябинской области и оперативных служб ГУВД области.

Молодые люди подозреваются в причастности к совершению ряда убийств и других особо тяжких преступлений на территории Копейска в 2001-2002-м годах.

Следствием установлено, что все убийства совершались из хулиганских побуждений, лицами, увлекающимися музыкой стиля «Blake metal», пропагандирующей ненависть ко всему и смерть во всех проявлениях, сатанизм и прочее.

В ходе проведенных обысков по месту проживания подозреваемых изъята оккультная литература и другие подобные произведения на электронных носителях.

В настоящее время подозреваемые в совершении данных преступлений задержаны в порядке статьи 91 УПК РФ и дали признательные показания. Следователями проводится комплекс неотложных оперативно-следственных мероприятий, направленных на установление всех эпизодов преступной деятельности и обстоятельств произошедшего. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196954.htm
4. Преступления против собственности

В отношении сотрудницы Челябинской таможни утверждено обвинительное заключение
Челябинск, 1 июля 2010, Е. Александрова. Челябинская транспортная прокуратура вчера, 30-го июня, утвердила обвинительное заключение в отношении должностного лица Челябинской таможни, которая умышленно, из корыстных побуждений похитила путем обмана 85 тысяч 740 рублей, принадлежащих родному ведомству.

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в челябинской транспортной прокуратуре, в марте 2009-го года женщине был предоставлен очередной ежегодный отпуск. Вместе с мужем она решила отдохнуть в Гоа (Индия). В феврале 2009 года сотрудница таможни с супругом ее приобрели в турфирме путевки авиатранспортом по маршруту «Уфа – Гоа – Уфа». Общая стоимость тура составила 114 тысяч 862 рубля.

В соответствии с требованиями, при следовании к месту отдыха сотруднику таможни оплачиваются расходы только до ближайшего приграничного аэропорта. Для обвиняемой это был Оренбург, дорога до которого (и обратно, после отдыха на Гоа) обошлась ей с мужем всего в три тысячи рублей.

Однако мошенница предоставила в бухгалтерию таможни вместе с авансовым отчетом справку, полученную в ООО «Авиационно-транспортное предприятие», о том, что добиралась из Екатеринбурга до аэропорта Хабаровска, дорога до которого на одного человека стоит 22 тысячи двести рублей, соответственно, на двоих с супругом – 44 тысячи 400 рублей в одну сторону. И столько же супружеская чета якобы потратила на обратный путь. Мало того, что Хабаровск значительно дальше Оренбурга, так до него вообще не было прямых маршрутов. Таким образом, сотрудница обманула государство в лице таможни на 85 тысяч 740 рублей, предоставив полученную справку в отдел бухгалтерского учета и финансовой экспертизы Челябинской таможни, на основании которой ей возместили якобы полученные затраты. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщила старший помощник челябинского транспортного прокурора Лариса Чиж. http://uralpress.ru/art196524.htm
Центробанк предупреждает держателей карт VISA и Маster Саrd о новых видах мошенничества
Челябинск, 5 июля 2010, Ирина Поволоцкая. В финансово-кредитной сфере зарегистрированы новые виды мошенничества. Об этом информирует департамент внешних и общественных связей Банка России и ГУ безопасности и защиты информации Банка России

.Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в ГУ Банка России по Челябинской области, в последнее время на адреса электронной почты держателей банковских карт, выпущенных международными организациями VISA и Маster Саrd, поступают сообщения от неизвестных лиц, действующих от имени некоего «Федерального управления по банковским операциям», с предложениями принять участие в акции, посвященной Чемпионату мира по футболу. Для этого держателям банковских карт предлагается зарегистрироваться на сайте www.russian-card.ru, заполнить анкету и принять участие в розыгрыше свыше 10 тысяч ценных призов, в число которых входят автомобиль “Ford Focus 3” и путевка на Средиземное море.

По уверениям мошенников, Банк России оказывает поддержку акции по розыгрышу призов, а сообщения, поступающие на адреса электронной почты держателей банковских карт, содержат подпись «Федеральное управление по банковским операциям при ЦБ РФ».

Абсолютно идентичные сообщения поступали на электронную почту частных лиц и организаций в Москве, Санкт-Петербурге, Челябинской области.

В Центробанк считают, что целью неизвестных является получение сведений о держателях карт. Это позволит в дальнейшем обладателям данной информации управлять карточным счетом без ведома держателя карты.

Южноуральцев предостерегают, что данная деятельность никакого отношения к Центральному банку Российской Федерации не имеет. В случае поступления подобных сообщений держателям карт рекомендуют незамедлительно обращаться в правоохранительные органы. http://uralpress.ru/art196636.htm
Челябинский милиционер в одиночку задержал на месте преступления шайку автомобильных воров
Челябинск, 14 июля 2010, Е. Александрова. В Челябинске вчера, 13-го июля, вечером сотрудник Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ) в звании капитана милиции в одиночку задержал на месте преступления трех автомобильных воров.

Транспортный милиционер обходил территорию челябинского аэропорта – смотрел, все ли благополучно. Во время обхода увидел, как трое мужчин вскрывают автомобиль ВАЗ-2115, причем 15-ая была припаркована в непосредственной близости от гостиницы «Космос». Шайка воришек уже успела выкрасть из машины автомагнитолу. Услышав крики милиционера, злоумышленники бросились бежать. Капитан, сделав предупредительный выстрел в воздух, приказал им остановиться и уложил всех троих на землю боевыми приемами.

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь ЮУ УВДТ Елена Епимахова, троих задержанных – мужчин 1974-го, 1981-го и 1985-го годов рождения – доставили в отдел милиции по Металлургическому району. В настоящее время отрабатывается их причастность к аналогичным преступлениям и решается вопрос о возбуждении уголовного дела. http://uralpress.ru/art197088.htm
Озерский депутат обвиняется в мошенничестве в особо крупных размерах
Челябинск, 19 июля 2010. Следственными органами Следственного комитета по Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении депутата собрания депутатов Озерского городского округа Альберта Веретенникова. Веретенников обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере).

Следствием установлено, что Веретенников является коммерческим директором ООО «Азимут», одновременно является директором и единственным учредителем ООО «Народный магазин» в городе Озерске. С целью незаконного завладения имуществом ООО «Азимут» и его дальнейшей реализации другим лицам 22 ноября 2009 года по указанию Веретенникова был составлен фиктивный договор купли-продажи оборудования, согласно которому «Продавец» в лице директора ООО «Азимут» обязуется передать «Покупателю» в лице генерального директора ООО «Народный магазин» Веретенникова торговое оборудование. К этому договору в качестве приложения был изготовлен фиктивный Акт приёма-передачи оборудования. Продолжая свои противоправные действия, злоумышленник потребовал от главного бухгалтера ООО «Азимут» удостоверить своей подписью бухгалтерские документы первичного учёта, отражающие операцию по передаче имущества предприятия в ООО «Народный магазин», после чего указанные бухгалтерские документы были удостоверены поддельными печатью ООО «Азимут» и подписью от имени директора ООО «Азимут». В результате Веретенников приобрёл право на имущество ООО «Азимут» стоимостью более 51 миллиона рублей.

Следственными органами собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд, сообщает следственное управление СКП РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art197309.htm
В Челябинской области депутат обвиняется в присвоении имущества с использованием служебного положения
Челябинск, 19 июля 2010. Следственными органами Следственного комитета по Челябинской области предъявлено обвинение депутату Совета депутатов Карагайского сельского поселения Верхнеуральского района Альфие Хабибназаровой, в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения).

Следствием установлено, что с мая 2005 по октябрь 2009 года Хабибназарова, работающая заведующей Карагайской участковой больницы, реализуя преступный умысел, направленный на присвоение вверенного ей имущества – денежных средств Верхнеуральской ЦРБ, используя свое служебное положение, получила от подчиненного персонала больницы деньги в сумме 47456 рублей, поступившие от граждан за оказанные медицинские услуги по выводу из алкогольной интоксикации, которые присвоила. Указанные средства, по указанию Хабибназаровой подчиненные ей сотрудники получали без составления соответствующих платежных документов, ей передавали.

Расследование уголовного дела находится в завершающей стадии, сообщает следственное управление СКП РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art197303.htm
Областная казна «не досчиталась» порядка 180 миллионов рублей
Челябинск, 29 июля 2010. Сотрудниками управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области выявлено более 200 преступлений. Из-за налоговых махинаций областная казна «не досчиталась» порядка 180 миллионов рублей.

Как сообщают агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области МВД России, по сравнению с прошлым годом, число преступлений выросло почти на два с половиной процента. Из общего числа преступлений 108 относится к категории тяжких, среди которых: уклонение от уплаты налогов, преднамеренное банкротство, мошенничества группами лиц в особо крупном размере, а также многочисленные хищения бюджетных средств.

В 2010 году управление по налоговым преступлениям сделало особый акцент на защиту доходной части бюджета от преступных посягательств. Так, милиционерами было выявлено должностное преступление, совершенное одним из руководителей районной налоговой службы, который, используя свое служебное положение, нанес ущерб федеральному бюджету в размере более 30 миллионов рублей – это налоговые отчисления законопослушных граждан на детские сады, школы, ремонт дорог.

Была пресечена деятельность двух преступных групп, которые возглавили бывшие сотрудники федеральной налоговой службы (ФНС) Центрального и Тракторозаводского районов Челябинска: махинаторы в течение длительного времени незаконно возмещали НДС из федерального бюджета, общая сумма ущерба составила 15 миллионов рублей. Одному из «фигурантов» уже вынесен судебный приговор в виде шести лет лишения свободы.

С начала года стражи экономического порядка выявили 48 преступлений по уклонению от уплаты налогов руководителей предприятий и организаций Южного Урала от налогообложения с использованием фиктивных финансовых операций, из которых половина обращались к услугам сомнительных обналичников – фирм «однодневок».

Всего в 2010 году возбуждено 47 уголовных дел по фактам мошенничества в особо крупном размере, организаторами которых стали действующие и бывшие сотрудники ФНС, использовавшие преступные схемы незаконного возмещения НДС. Ущерб, причиненный бюджету данными преступлениями, превысил 66 миллионов рублей.

При этом сотрудниками управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области выявлено каждое девятое преступление от общего числа выявленных преступлений данного состава по всей России. И уже 30 уголовных дел данной категории ожидают решения суда. http://uralpress.ru/art197768.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности.

Экс-директор ООО «ЧелябГазСтройКомплект» получил условный срок за уклонение от уплаты налогов
Челябинск, 15 июля 2010. Центральный районный суд Челябинска вынес обвинительный приговор в отношении бывшего руководителя ООО «ЧелябГазСтройКомплект» Евгения Хорина 1966-го года рождения, который уклонился от уплаты налога с организации в крупном размере.

Установлено, что Хорин в период с января 2007 года по октябрь 2008 года путем включения в налоговую декларацию заведомо ложных сведений уклонился от уплаты налога на добавленную стоимость в размере трех миллионов четырех тысяч рублей.

Он полностью признал свою вину и согласился с предъявленным обвинением. Дело рассмотрено в особом порядке судебного производства.

Хорин осужден по части первой статьи 199 Уголовного кодекса Российской Федерации (уклонение от уплаты налогов с организации в крупном размере) и приговорен к восьми месяцам лишения свободы условно, с испытательным сроком полтора года.

Суд удовлетворил иск прокурора области о взыскании с Хорина суммы причиненного ущерба. Расследование дела проводила следственная часть ГСУ при ГУВД по Челябинской области, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. http://uralpress.ru/art197153.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

В Челябинской области за неоднократное совершение служебного подлога осужден сотрудник ГИМС
Миасс, 6 июля 2010. В Челябинской области осужден сотрудник государственной инспекции по маломерным судам (ГИМС) за неоднократное совершение служебного подлога и злоупотребление должностными полномочиями

Собранные Челябинским межрайонным следственным отделом на транспорте Уральского следственного управления на транспорте следственного комитета доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении государственного инспектора Миасского инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по Челябинской области Андрея Мехиляйнена.

Он признан виновным в совершении ряда преступлений, предусмотренных частью второй статьи 292 УК РФ (служебный подлог) и частью первой статьи 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

Следствием и судом установлено, что государственный инспектор в 2008 и 2009 годах, имитируя активную деятельность по выявлению административных правонарушений, в целях повышения статистических показателей своей работы вносил в бланки административных протоколов заведомо ложные сведения о совершении гражданами-судовладельцами административных проступков. От своего же имени выносил постановления по делам об административных правонарушениях.

В результате незаконных действий должностного лица граждане подвергались административным наказаниям в виде штрафов и предупреждений. Кроме того, соответствующие сведения были занесены в официальную картотеку лиц, привлеченных к административной ответственности.

Приговором Миасского городского суда Челябинской области подсудимому назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно, сообщает пресс-служба Уральского следственного управления на транспорте. http://uralpress.ru/art196703.htm
В Челябинской области на чиновников министерства радиационной и экологической безопасности и МЧС заведено уголовное дело
Челябинск, 22 июля 2010. Прокуратура Челябинской области провела проверку исполнения органами государственной власти полномочий при реализации государственного контракта на поставку коленчатого-телескопического пожарного гидроподъемника высотой 78 метров. Выяснилось, что в результате халатных действий должностных лиц Министерства по радиационной и экологической безопасности Челябинской области и ГУ МЧС России по Челябинской области бюджету области причинен ущерб в размере 59 967 000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

В ходе проверки установлено, что в соответствии с контрактом, заключённым Министерством по радиационной и экологической безопасности Челябинской области с обществом с ограниченной ответственностью «ЛКВавто», указанный подъемник должен был поступить на франко-склад Главного управления МЧС России по Челябинской области не позднее 15 сентября 2008 года. Окончательный расчет в размере 10 037 700 рублей предусматривался в течение 10 дней с момента подписания акта приема-передачи техники. Чиновники, не получив подъемник, расписались в документах о его поставке в декабре 2008 года и перечислили сумму окончательного расчета фирме-поставщику, якобы для ускорения процесса получения товара в 2009 году.

По результатам прокурорской проверки следователем следственной части ГСУ при ГУВД по Челябинской области возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 293 Уголовного кодекса Российской Федерации (халатность), сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областной прокуратуры.

За расследованием уголовного дела прокуратурой установлен контроль.

Кроме того, как сообщалось ранее, Главное следственное управление при ГУВД по Челябинской области расследует уголовное дело о мошенничестве в особо крупном размере по части 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации по факту неисполнения ООО «ЛКВавто» обязательств по поставке гидроподъемника, возложенных на него государственным контрактом.

Уголовное дело также возбуждено после вмешательства прокуратуры и находится на контроле надзорного ведомства. http://uralpress.ru/art197453.htm
7. Преступления, совершенные организованными группами
Процесс по делу Продкорпорации продолжится в августе – в следственном изоляторе ФСБ 
Челябинск, 2 июля 2010, Е. Александрова. Процесс по делу о хищении миллионов ГУП «Челябинская продкорпорация», прерванный вчера, первого июля, в связи с болезнью подсудимого Аббаса Джафарова, продолжится третьего августа.

Однако следующее заседание состоится не в зале Центрального районного суда Челябинска, где дело Продкорпорации слушается с 2008-го года, а в камере следственного изолятора. Причем, скорее всего, это будет следственный изолятор номер семь УФСБ России по Челябинской области, куда четверых подсудимых с большой вероятностью переведут из СИЗО областного ГУФСИН.

Решение проводить по данному делу выездные заседания стало вынужденной мерой – вчера, первого июля, утром подсудимые отказались выходить из камер. Когда ближе к концу рабочего дня конвой все-таки доставил их в суд, пришлось вызвать скорую помощь подсудимому Джафарову – обострилась его болезнь. Приехавшие медики констатировали плохое самочувствие фигуранта, необходимость продолжительного лечения.

Напомним, неработающий, ранее не судимый уроженец Азербайджана Этимад Исмаилов, его несудимый земляк Аббас Джафаров, гражданин Украины Владимир Гузов и челябинец, бывший директор Продкорпорации Владимир Швадченко проходят обвиняемыми по делу о хищении 187-ми миллионов ГУП «Челябинская продкорпорация». В розыске находится еще один, пятый, фигурант.

Исмагилов, Гузов и Джафаров обвиняются в совершении четырех тяжких преступлений (хищение в особо крупном размере, совершенное организованной преступной группой) и двух особо тяжких преступлений (легализация денежных средств, полученных преступным путем).

Владимир Швадченко обвиняется в злоупотреблении служебным положением, повлекшим тяжкие последствия.

По версии обвинения, подсудимые создали международную преступную группу, осуществляющую преступную деятельность через подставные и иные фирмы. По версии следствия, Исмаилов, Джафаров и Гузов обманным путем похитили деньги Продкорпорации, а бывший директор Швадченко злоупотребил служебным положением, проявил неосмотрительность, превысил полномочия и заключил договор, по которому бюджетные миллионы ушли в Москву на счета подставных фирм, контролируемых Гузовым, Джафаровым и Исмаиловым. Оттуда миллионы, в свою очередь, растеклись по разным странам. Товар же для сельскохозяйственных предприятий Челябинской области – горюче-смазочные материалы – в регион не поступил. http://uralpress.ru/art196551.htm
В Челябинске вступил в законную силу приговор членам преступной наркогруппы
Челябинск, 9 июля 2010. В Тракторозаводском суде Челябинска закончилось рассмотрение дела, возбужденного следователями УФСКН России по Челябинской области, в отношении наркоторговцев-рецидивистов, членов преступной группы.

Ранее судимый за незаконный оборот наркотических средств 52-летний уроженец республики Казахстан после условно-досрочного освобождения решил не менять род деятельности и продолжить торговлю наркотиками. Однако тактику изменил: чтобы не повторять прежних ошибок и не попасться в руки правоохранителей, он стал вербовать дистрибьюторов. За неплохое вознаграждение (в виде денежного дохода, полученного от увеличения веса порошка в результате добавления различных примесей), двое молодых людей (гражданские муж и жена) стали его первыми «жертвами»: согласились выполнять поручения своего вербовщика по поиску новых клиентов и распространению наркотического средства героина.

Благодаря четкому распределению ролей, наркоцепочка на протяжении трех месяцев снабжала наркотиками весь Тракторозаводский район и другие районы Челябинска, а также оказывала услуги по предоставлению своего жилья для употребления наркотовара.

Четкое распределение ролей и работа по системе сетевого маркетинга за короткий срок помогла наработать большую клиентскую базу и собрать неплохой доход. Например, как было установлено следствием, за два дня исполнители вдвоем делали выручку в 30 тысяч рублей.

Сотрудникам областного управления наркоконтроля удалось задержать эту семейную пару в момент совершения сделки со своими клиентами. В куртке молодого мужчины было найдено 30 тысяч рублей, что, по словам его сожительницы, и было выручкой за два дня, которую он должен был передать своему «работодателю». При обыске по месту их проживания наркополицейские нашли уже расфасованные и приготовленные к сбыту 20 граммов героина, а также весы, использованные шприцы и приготовленные из газетной бумаги свертки. Наниматель сетевиков был задержан позже в своей квартире, где при обыске было найдено еще 400 разовых доз героина и несколько граммов гашиша.

Суд, рассмотрев дело, назначил женщине наказание в виде восьми лет колонии общего режима и десяти тысяч штрафа в доход государства, обоих мужчин – хозяина и продавца – приговорил к десяти годам колонии строгого режима и штрафам в 30 тысяч рублей каждому. По остальным лицам, входящим в состав этого «обмелевшего» наркоканала, еще работают следователи наркоконтроля, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art196889.htm
В Челябинской области 11 сотрудников ГИБДД оказались членами преступной группы
Челябинск, 15 июля 2010. В Челябинской области 11-ти сотрудникам областного управления ГИБДД и его территориальных подразделений предъявлено обвинение в совершении должностных преступлений, получении взяток и мошенничестве. Вместе с ними по уголовным делам проходит 20 гражданских лиц.

В конце февраля 2009 года следственным отделом областным УФСБ России было возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных частью четвертой статьи 159 УК РФ, частью третьей статьи 30, частью четвертой статьи 159 УК РФ (мошенничество, покушение на мошенничество, совершенное организованной группой, в особо крупном размере) в отношении жителя Челябинска. Челябинец, уроженец республики Азербайджан, и другие лица оказались под следствие по фактам хищений и покушений на хищения путем обмана имущества страховой компании филиала ООО «Росгосстрах – Урал» – «Управление по Челябинской области».

В ходе расследования уголовного дела была установлена причастность к деятельности преступной группы, совершавшей страховые мошенничества, 11 сотрудников полка ДПС ГИБДД УВД Челябинска, отдельного батальона ДПС ГИБДД ГУВД по Челябинской области и отделения ГИБДД ОВД по Коркинскому муниципальному району Челябинской области. Сотрудники милиции изготавливали подложные документы, подтверждающие факт дорожно-транспортного происшествия и получения транспортным средством фиктивных технических повреждений. Эти документы в дальнейшем использовались для предоставления в страховую компанию с целью получения страхового возмещения.

В ходе расследования было установлено, что за свои незаконные действия сотрудники милиции получали взятки в виде денег в суммах от одной тысячи до пяти тысяч рублей. Участниками преступной группы похищено имущество страховой компании на сумму более трех миллионов рублей. http://uralpress.ru/art197158.htm
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