Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Пресс-аналитика (август 2008 г.)

Отчет о публикациях в Уральской региональной прессе по проблеме коррупции и организованной преступности (г. Екатеринбург и Свердловская область)

1. Преступления, связанные с коррупцией.

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

4. Преступления против жизни и здоровья.

5. Преступления против собственности.

6. Преступления в сфере экономической деятельности.

7. Преступления против общественной безопасности.

8. Преступления, совершенные организованными группами.
1. Преступления, связанные с коррупцией

Прокуратура продолжает борьбу со злоупотреблениями в уральских органах власти: новый скандал разгорается в Ирбите

01.08.08. Ирбит, Свердловская область, Август 01 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Свердловские правоохранители продолжают борьбу со злоупотреблениями чиновников в уральских муниципалитетах. Накануне уголовное дело в отношении начальника отдела городского коммунального хозяйства (ОГКХ) Ирбита Елены Серковой было передано на рассмотрение в Ирбитский районный суд.

Чиновницу обвиняют в злоупотреблении должностными полномочиями (статья 285 УК РФ), По данным следствия, в 2006 году региональный бюджет предоставил муниципалитету субвенции на компенсацию коммунальных расходов жителей города. Серкова, на которую был возложен контроль за исполнением распределения субвенций, дала распоряжение главе местного МУПа «Аква-Сервис» делать приписки в отчетах о предоставленных коммунальных услугах. 

Логику чиновницы понять можно – чем больше объемы выполненных работ, тем больше будут субвенции на компенсации, которые поступали на счета ОГКХ. Таким образом, Елена Серкова «проконтролировала» распределение 5 миллионов 179 тысяч бюджетных рублей. 

Стоит отметить, что за последнее время это не первый громкий коррупционный скандал в свердловских муниципалитетах. Недавно обвинение в превышении должностных полномочий было предъявлено начальнику управления по жилищной политике Нижнего Тагила Надежде Смирновой. Чуть ранее, в мае этого года, свердловская прокуратура утвердила обвинительное заключение в отношении начальника управления по финансово-экономическому и материально-техническому обеспечению департамента образования Нижнего Тагила Шамиля Карымова. Чиновник в июне этого года оказался на скамье подсудимых.

Непосредственно нижнетагильскому мэру Николаю Диденко обвинений пока не предъявляли, но каждое новое уголовное дело в отношении чиновников его администрации, существенно снижало рейтинг «Единой России», местную ячейку которой он до последнего времени возглавлял. В конце концов, свердловское региональное отделение «ЕР» было вынуждено исключить нижнетагильского мэра из партии. Тем самым СРО развязало руки правоохранителям, которые теперь, не оглядываясь на партию власти, могут продолжить расследование коррупционной деятельности в администрации Нижнего Тагила. 

Возможно, в Ирбите события развиваются по похожему сценарию. Уголовное дело в отношении Серковой – первое явное подтверждение того, что над головой мэра города Андрея Гельмута начинают сгущаться тучи. Более того, Гельмута уже успели исключить из партии на заседании ирбитского политсовета «ЕР», но по информации источников в СРО, региональное руководство «Единой России» пока не готово утвердить решение местной ячейки. «Исключить сразу двух мэров из партии за столь короткий период времени – это все-таки слишком», – осторожничают в свердловской «ЕР».

http://www.nr2.ru/incidents/189259.html
В Свердловской области возбуждено 8 уголовных дел по коррупции

04.08.08. Екатеринбург, Август 04 (Новый Регион, Александр Родионов) – С начала этого года в Свердловской области было возбуждено восемь уголовных дел, связанных с коррупцией. Такие данные сегодня привел зампрокурора Свердловской области Михаил Савчин. На вопрос журналистов, почему антикоррупционных дел немного, зампрокурора сообщил, что на это может быть две причины: «Либо хищения бюджетных денег есть, но мы их не выявляем, либо в этих случаях нет действий, подпадающих под уголовное наказание».

При этом Михаил Савчин обозначил борьбу с коррупцией как одну из приоритетных задач ведомства. Отвечая на вопрос, почему же с коррупцией не боролись раньше, зампрокурора пояснил: «Борьба с ней сложный процесс. Раньше не было политической воли сверху, чтобы заняться этим вопросом планомерно. Кроме того, до сих пор нет закона о коррупции. Что касается аналогичного областного закона, то он был нами доработан в соответствии с позицией президента Дмитрия Медведева и отправлен обратно в Заксобрание», – пояснил Михаил Савчин. 

Кроме того, зампрокурора высказал позицию прокуратуры по истории о пропаже 9 млн. рублей на строительстве взлетно-посадочной полосы в поселке Гари. «Гарями мы интересовались. Но чтобы провести прокурорскую проверку, надо получить официальное заявление от пострадавшего. В данном случае пострадал бюджет, и обращение должно быть от депутатов Заксобрания. Вместе с тем неясно, является ли этот факт хищением средств, их нецелевым использованием или нарушением финансовой дисциплины, которое не несет уголовного наказания», – отметил Михаил Савчин. 

Добавим также, что в свое время депутаты Заксобрания решили не отправлять запрос о пропаже «гаринских миллионов» в прокуратуру. Чуть позже спикер ПЗЗС Людмила Бабушкина заявила, что если прокуратура захочет, то сможет сама запросить материалы этого дела у парламентариев. В настоящее время по данному факту правительством Свердловской области проводится внутренняя проверка, а параллельное расследование ведет областное ГУВД. http://www.nr2.ru/incidents/189406.html
Уральское полпредство обвиняют в коррупции и отмывании денег

07.08.08. Екатеринбург, Август 07 (Новый Регион, Елена Васильева) – Один из медийных проектов, поддерживаемый уральским полпредством, потерпел крах. Деньги, вложенные в него, бесследно исчезли, а люди, работавшие над изданием, оказались без зарплаты. Ответственными за произошедшее они назначили уральское полпредство – в лице одного из замов Петра Латышева. Речь идет о Викторе Басаргине. 

В редакцию «Нового Региона» обратился преподаватель журфака УрГУ, журналист Александр Кива. Ознакомившись с его точкой зрения, редакция «Нового Региона» сочла возможным предоставить Александру возможность высказаться. Предлагаем нашим читателям познакомиться с его статьей «Уральское полпредство: через СМИ к коррупции?». 

«В последнее время складывается впечатление, что, благодаря использованию административного ресурса аппарата представительства президента на Урале, под видом создания и развития средств массовой информации, призванных содействовать реализации отечественных реформ и проектов, идет обыкновенное отмывание денег. И, как следствие – огромные, многомесячные долги по заработной плате у сотрудников «подшефных» СМИ. 

Однако, все по порядку. Летом 2007 года умным головам стало понятно, что широкомасштабная реформа в энергетике должна иметь и мощное информационное сопровождение, на чем хорошо можно заработать. Сотруднику НКО «Фонд поддержки стратегических исследований и инвестиций Уральского федерального округа», советнику аппарата полпредства в Урфо Сергею Парфенову было поручено создать журнал перспективного, энергетического направления. Все было сделано оперативно. Вдвоем с женой Парфенов зарегистрировал ООО «РИА «Регион – Контакт», которое и стало учредителем и издателем журнала «ТЭК: Энергия регионов». Сергей Александрович стал его генеральным директором и по совместительству главным редактором. В первом ноябрьском номере издания заместитель полномочного представителя президента РФ в Урфо Виктор Басаргин от имени полпредства с приветственным словом обратился к читателям, выразив надежду, что журнал станет для них «верным другом, внимательным собеседником». В другом своем обращении он акцентировал внимание на том, что «журнал создан и издается при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ В Уральском федеральном округе». Практически во всех номерах издания как обязательный ритуал – статьи полпреда на Урале Петра Латышева и его заместителя Виктора Басаргина. Неудивительно, что у журнала, курируемого представительством президента, соучредители нашлись быстро. 

Например, ООО «Интертехэлектро – Новая генерация» (Москва) перечислило журналу учредительский взнос в размере трех миллионов рублей. ЗАО «Межрегионстрой» как соучредитель издания на безвозмездной основе предоставило аренду помещения. И все бы хорошо, если б деньги, отпускавшиеся на развитие журнала, шли по назначению, в том числе и на выплату законной заработной платы сотрудников. А задержки с выплатой денег начались практически сразу. Все были в недоумении – в чем дело? В результате, известные, маститые журналисты, которые привлекались для выполнения разовых творческих проектов, с января 2008 года не могут получить своих гонораров. Сотрудники журнала с марта не получали зарплату. Некоторым долг перевалил за сто тысяч рублей. Но при этом исполнительный директор Евгения Парфенова могла демонстративно при своих подчиненных тратить крупные суммы на личные нужды. 

Всесильный административный ресурс
Ключ, которым руководство журнала открывало любые предпринимательские двери, – статус высокопоставленного чиновника Басаргина и авторитет аппарата полпредства. Менеджерам было дано указание представляться «из издательского отдела аппарата полпредства». Им даже выдали визитки с гербом России и названием организации, в которой, якобы, они работают – «Аппарат полномочного представителя президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе». Люди были переполнены гордостью. Многие из них, никогда не переступавшие порог представительства президента и незнакомые ни с одним из его сотрудников, неожиданно в глазах своих клиентов становились лицами, облеченными доверием президента. Статус Басаргина, который как знамя несли впереди себя менеджеры, тоже магически действовал на предпринимателей. Одна только Светлана Багаутдинова на должности заместителя полпреда принесла за полгода журналу рекламы на сумму 1млн. 700 тысяч рублей. Денежки потекли. Но сотрудники из этих поступлений так ничего и не увидели. Может быть потому, что часть денег (есть такое предположение) шла на счет некоммерческой организации «Фонд «Социум Vita», которую семейная чета учредила несколько лет назад. В сентябре 2007 года менеджерам были розданы бланки договоров на заключение рекламы с реквизитами этой организации. Генеральный директор Парфенов в пояснительной записке рекламодателям объясняет: «В связи с производственной необходимостью прошу оплату по договорам произвести по реквизитам…Фонда «Социум Vita». Прямо новое слово в бизнесе. Оказывается, вполне нормально – афишировать свои действия, которые могут попасть под статью Уголовного Кодекса, да еще и партнерам навязывать заведомо сомнительные деловые отношения.

Так же и при подписке на издание журнала в полной мере были задействованы высокое положение Виктора Федоровича и административный ресурс полпредства. За подписью Басаргина были разосланы письма руководителям предприятий и организаций УрФО с просьбой «рассмотреть вопрос об оформлении подписки на новый журнал Уральского федерального округа («ТЭК: Энергия регионов») на 2007-2008 гг.». Каковы результаты рассмотрения просьбы крупного государственного чиновника? Думается, угадать несложно. И, что же в итоге получается? На полгода шесть номеров журнала стоят 35(!) тысяч рублей. Для сравнения: шесть номеров российского журнала аналогичной «энергетической» тематики «Энергополис» (того же формата, объема и качества полиграфии) стоят 2.250 рублей. Вся его полугодовая подписка в разы дешевле одного номера «ТЭК: Энергия регионов». Впрочем, для основных участников авантюрной коммерческой акции не суть важно, что это – подписная кампания или добровольное пожертвование бизнеса. Главное, чтобы содействие реформе не ослабевало…

Тем не менее, интересно – действительно, качество печатной продукции дает право издателям устанавливать на нее такие фантастические цены? Почти половина журнальных публикаций представляют собой компиляции материалов по определенной тематике, выуженных с сайтов энергетических компаний. Мало того, номера журнала выпускаются сдвоенными (два в одном), по объему превышающие одинарный номер всего-то на двадцать с небольшим страниц. Для издателя затраты почти в два раза снижаются. И хотя подписчикам после обращения к ним Виктора Федоровича, похоже, все равно, что за печатную продукцию они получают, все же за свои деньги они вправе рассчитывать на больший объем информации и аналитики. Кроме того, последние номера журнала из-за того, что типографские услуги не были вовремя оплачены, выходили с полутора-двухмесячным опозданием. А кому нужна информация второй свежести? Из этого следует, что «ТЭК: Энергия регионов» вместо того, чтобы, действительно, способствовать успешному продвижению реформы в энергетике, становится препятствием на ее пути, выполняя функции дойной коровы для своих владельцев и это, видимо, мало волнует советников представительства Президента. 

Основной упор в журнале делался и делается на выступления первых лиц аппарата полпредства, высокопоставленных чиновников федерального уровня. Все рассчитано на то, что «крупная финансовая рыба» клюнет на статус высоких чинов и выложит свои миллионы... А руководство ООО «РИА «Регион-Контакт», судя по всему, озабочено не тем, как честно заработать больше денег, а тем, как дождаться миллионов от спонсоров, чтобы тут же начать их делить. А на выплату зарплаты сотрудникам, на оплату типографских расходов, на перечисление страховых взносов в Пенсионный Фонд по понятным причинам уже денег не остается.

Беспредел – как норма жизни… 

К маю 2008 года практически все менеджеры уволились из журнала, потому что свои проценты за добытую рекламу приходилось выпрашивать как милостыню. На дворе стоял июль, а сотрудники еще за март не получили зарплату. Похоже, содействие реформе (эту мысль, кстати, неоднократно озвучивал генеральный директор) требовало от них самоотречения, понимания важности исторического момента – что во имя будущего процветания фирмы следует подтянуть пояса, терпеть лишения, полуголодную жизнь, упреки близких… Знакомые песни. 

И тут журналисты совершенно случайно узнают, что генеральный директор Парфенов приказом №10 от 30.04.08 с 1 мая отправил их в отпуск без содержания. И терпение лопнуло. После обращения к главному государственному инспектору труда в Свердловской области Илье Старцеву приказ этот был отменен как незаконный. А заместитель полпреда Виктор Басаргин пообещал в недельный срок все вопросы, связанные с выплатой долгов по зарплате, решить.

Долги по зарплате с конца июля постепенно стали выплачивать, но особой радости это никому не доставило. Ведь унижение, какое люди испытывали, выпрашивая свое, честно заработанное, трудно забыть. Та же Светлана Багаутдинова, «курочка, несущая для организации золотые яйца», в слезах умоляла Евгению Юрьевну выдать ей часть денег на лечение больных ног, а в ответ – отборная матерная брань. Оказывается, в наше время подобная дикость возможна, да еще под «крылом» у полпредства, да еще при активном его сотрудничестве с журналом… Средневековье какое-то. Средневековьем отдает и полное игнорированье руководством «Регион – Контакта» обязанностей по перечислению в Пенсионный Фонд (ПФ) страховых взносов за своих сотрудников. Несколько человек запросили в ПФ выписки из своих лицевых счетов и выяснилось, что на их лицевые счета «Регион – Контактом» вообще не было перечислено ни копейки. А почему не перечислено – ответить, видимо, придется. И не только сотрудникам…

Сейчас предприимчивые супруги Парфеновы нашли нового соучредителя, у которого можно получить еще три миллиона рублей, – венчурный фонд ВПК. Только вряд ли и эти деньги помогут развитию и становлению журнала. Поскольку вся логика, связанная с выпуском полпредовского издания говорит о том, что здесь заложены несколько иные интересы, нежели государственные. Что еще хотелось бы отметить? За то ужасное и нищенское положение, в котором оказались многие сотрудники журнала в течение пяти месяцев ответственность несет не только чета Парфеновых… К слову сказать, в редакционный совет журнала входят заместитель начальника департамента социально-экономического развития аппарата полномочного представителя Президента РФ в УрФО Татьяна Бессонова и директор НКО «Фонд поддержки стратегических исследований и инвестиций» УрФО Олег Козлов.

Говорим: « Фонд», подразумеваем – полпредство…
А все долги по зарплате, весь сомнительный бизнес ООО «РИА «Регион-Контакт» – следствие совместной деятельности представительства президента и фонда. Тут вообще произошло такое сращивание двух структур, что неискушенному глазу трудно отделить одну от другой. Юридический адрес фонда тот же, что и у аппарата полномочного представителя президента РФ в УрФО – площадь Октябрьская, 3. Сотрудники фонда являются консультантами, помощниками руководителей полпредства, занимаются с ними решением одних и тех же проблем, проводят совместные научно-практические конференции, конференции по реализации государственной инновационной политике и другие мероприятия. И все ничего, если б учредителем фонда являлось полпредство. А на самом деле – «среди его учредителей – крупнейшие металлургические предприятия и нефтегазовые компании Урала и Западной Сибири». Ничего более конкретного на сайте этой организации вы не найдете. А хотелось бы… И что в итоге? Учредители – ряд крупных бизнес-структур, которые вообще должны быть отделены от полпредства, как церковь от государства. Что это за бизнес такой, который сидит на территории полпредства и все реквизиты его полпредовские? И как это сообразуется с борьбой с коррупцией, которую ведет Президент?
И еще одно дополнение, позволяющее говорить о некой нездоровой закономерности, связанной с информационным сопровождением перспективных направлений экономического развития страны. В конце 2005 года президент Путин представил обществу национальные проекты. А в январе 2007 года на Урале выходит первый номер журнала «Национальная стратегия», основная задача которого – «максимальное содействие в реализации приоритетных национальных проектов». И (как интересно!) авторы идеи нового издания – директор НКО «Фонд стратегических исследований и инвестиций» УрФО Олег Козлов и уже известный нам Сергей Парфенов – он же шеф-редактор этого журнала, а Евгения Парфенова – коммерческий директор. На открытие номера – большая, на шесть страниц, статья одного из первых лиц полпредства Виктора Басаргина. Издатель журнала – ООО «Издательский дом «Элита-Регион» (директор Владимир Комиссаров). У сотрудников «Национальной стратегии» долги по зарплате стали накапливаться почти сразу. Журналисты роптали, но безуспешно. Одна только Людмила Шарова не стала поддаваться на песни Комисарова о «будущих больших зарплатах», обратилась в прокуратуру и взыскала с «Элит-Региона» все, что ей полагалось. К лету 2007 года Парфеновы что-то не поделили с Комисаровым (можно только догадываться что) и пустились в свое издательское плаванье по той же самой схеме, с обязательной составляющей – долгами по заработной плате. А в выходных данных «Национальной стратегии» появилась строчка: «Куратор проекта – НКО «Фонд стратегических исследований и инвестиций». На сегодняшний день задолженность по зарплате сотрудников этого издания возросла в разы. У некоторых перевалила за 150 тысяч рублей. Но они просят не озвучивать их фамилии, надеясь на чудо, то есть на выплату долгов. Что еще поражает? Почти за два года было выпущено всего четыре номера журнала «Национальная стратегия». Как так? Ведь при такой периодичности выхода издания рынок просто разорит издателя! Что же – «Элит-Региону», выходит, выгодно его выпускать? Вопрос! На сайте, опять же без привязки к чему-то конкретному, говорится: «Фонд способствует формированию информационной структуры Урфо». Лучше б не способствовал, чем создавать ширму для коррупции … А ситуация, когда после вмешательства Басаргина сотрудникам «издательского отдела аппарата представительства президента» стали выплачивать долги по зарплате, указывает только на одно – кто в доме хозяин». http://www.nr2.ru/incidents/190026.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Екатеринбурге изъята большая партия героина

04.08.08. Екатеринбург, Август 04 (Новый Регион, Елена Васильева) – В Екатеринбурге изъято более трех килограмм героина. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе МВД РФ, наркотик был изъят в ходе двух операций. Так, в Верх-Исетском районе на улицах Татищева и Нагорной сотрудниками УБОП, ОМСН ГУВД и УФСБ России по области в ходе реализации оперативной информации были задержаны двое граждан, у которых обнаружено и изъято 331 грамма героина. 

Кроме того, в Орджоникидзевском районе на улице Стачек сотрудниками ОМСН, УБОП КМ ГУВД и УФСБ России по области в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий был задержан неработающий гражданин. В ходе личного досмотра и в снимаемой им в поднаем квартире было обнаружено и изъято 2 килограмма 881,5 грамм героина.

Решается вопрос о возбуждении по всем вышеперечисленным эпизодам уголовных дел. http://www.nr2.ru/incidents/189400.html
Задержан глотатель с килограммом героина в желудке

Екатеринбург, 19 августа 2008, Евгения Александрова. Сотрудники контрольно-пропускного пункта «Екатеринбург-Кольцово» вчера, 18 августа, задержали очередного глотателя с килограммом героина в желудке. 

Задержанный гражданин Таджикистана прибыл в аэропорт «Кольцово» рейсом из Душанбе, сообщает пресс-служба пограничного управления ФСБ РФ по Челябинской области. Был разоблачен при прохождении пограничного контроля. 

По факту крупной контрабанды наркотических средств внутриполостным способом органом дознания Кольцовской таможни возбуждено уголовное дело. 

http://uralpress.ru/art136226.htm
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

Милиция разыскивает программиста, сорвавшего телемост с Владимиром Путиным
04.08.2008. Политсовет, 04.08.2008. В городе Дубне возбуждено уголовное дело против научного работника, сорвавшего телемост с участием Владимира Путина. Подозреваемый объявлен в федеральный розыск.

Как сообщает ИА «РБК» со ссылкой на правоохранительные органы Подмосковья, инцидент произошел 26 мая. В тот день ведущий специалист компании «Лаборатория сетевых технологий» внес изменения в программное обеспечение сетевого оборудования, что повлекло блокирование локальной сети. Сбой привел к отмене запланированного телемоста председателя правительства России Владимира Путина с представителями регионов по вопросам развития особых экономических зон.

По факту случившегося возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 272 Уголовного кодекса (неправомерный доступ к компьютерной информации). 

Сообщается, что уже приняты меры к розыску и задержанию подозреваемого.

Стоит отметить, что, еще будучи президентом, Владимир Путин активно использовал практику телемостов. Его преемник Дмитрий Медведев до сих пор не высказывался о своих планах на тему средств общения со своими избирателями. 

http://news.politsovet.ru/n_news.asp?article=25641
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности

В Артемовском трехлетнего ребенка изнасиловал сосед

04.08.2008. Политсовет, 04.08.2008. В Артемовском преступник-рецидивист во время очередной кражи изнасиловал трехлетнюю девочку. Сам преступник в изнасиловании не признается, ссылаясь на потерю памяти вследствие алкогольного опьянения. 

Как сообщили в пресс-службе ГУВД Свердловской области, мать уложила ребенка спать и ушла в бар. Вернувшись, она обнаружила, что из квартиры пропал DVD-проигрыватель, а в комнате, где находился ребенок, имеются следы крови. Впоследствии девочка рассказала, что приходил «большой дядя» и надругался над ней. 

Сотрудники милиции по горячим следам задержали соседа — Антона Воробьева 1989 года рождения. Выяснилось, что мужчина был ранее судим за побои, первый раз суд его приговорил к общественным работам на полгода, но он продолжал совершать преступления. В настоящее время он находится под следствием по уголовному делу, возбужденному по факту разбойного нападения вместе с двумя старшими братьями на пожилую женщину. 

Как сообщается, украденный проигрыватель был обнаружен под крыльцом дома подозреваемого. Позднее в краже магнитофона Воробьев сознался, а в отношении насильственных действий над ребенком говорит, что ничего не помнит — был пьян.

По факту случившегося возбуждено дело по ст. 158 УК РФ «Кража», задержанному также грозит ст. 131 УК РФ «Изнасилование». 

http://news.politsovet.ru/n_news.asp?article=25637
Средний Урал на первом месте в УрФО по числу зарегистрированных преступлений

04.08.08. Екатеринбург, Август 04 (Новый Регион, Александр Родионов) – На Среднем Урале сократилось количество убийств, при этом по числу преступлений регион остается на первом месте в УрФО. По словам заместителя прокурора Свердловской области Михаила Савчина, количество убийств в регионе сократилось на 20 %, в первом полугодии было зарегистрировано 420 убийств.

«Сокращение этого вида преступлений говорит о том, уровень преступности в Свердловской области сокращается. Вместе с тем, на 35,7 % сократилось количество изнасилований. Однако по количеству зарегистрированных преступлений мы остаемся на первом месте в УрФО», – констатировал Михаил Савчин. Также зампрокурора признался, что на недавней коллегии Генпрокуратуры РФ Средний Урал подвергся критике за большое число преступлений, повлекших причинение тяжкого вреда здоровью. 

http://www.nr2.ru/incidents/189445.html
Свердловская область: педофил надругался над трехлетней девочкой

04.08.08. Екатеринбург, Август 04 (Новый Регион, Елена Васильева) – Очередной случай нападения педофила на ребенка зарегистрирован в Свердловской области. Инцидент случился в селе Писанец под городом Артемовск. 

Как сообщил «Новому Региону» начальник пресс-службы ГУВД Свердловской области Валерий Горелых, о преступлении сообщила в милицию мать ребенка. Она проживает с дочерью в частном доме. 1 августа женщина, уложив вечером ребенка спать, ушла из дома в местный бар. Вернулась она в районе 4 часов утра и обнаружила, что из дома пропал DVD-проигрыватель. Дочь лежала на простыне, испачканной кровью. Ребенок рассказал, что пока матери не было, приходил «большой дядя» и надругался над ней. 

Сотрудники милиции по горячим следам задержали подозреваемого в совершении данного преступления: это сосед женщины, девятнадцатилетний Антон Воробьев. Он был ранее судим за побои, а сейчас находится под следствием за разбойное нападение на женщину. 

В момент обнаружения преступника милицией, он был пьян и спал. Похищенный видеомагнитофон был обнаружен спрятанным под крыльцом дома. 

В ходе расследования было установлено, что Воробьев со своими друзьями находился в том же баре, что и мать потерпевшей девочки. Когда под утро мать девочки собралась домой, нетрезвая компания решила довезти женщину на мотоцикле, однако та от поездки отказалась. Подозреваемый пришел в дом пострадавших раньше, украл магнитофон и надругался над ребенком. 

В настоящее время подозреваемый дал признательные показания по факту кражи. В совершении изнасилования подозреваемый не признается, ссылаясь на то, что был пьян и ничего не помнит. 

Следственным отделом при прокуратуре Артемовским ОВД возбуждено уголовное дело по части 3 пункту «в» статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера в отношении несовершеннолетней»). Если экспертиза установит, что злоумышленник изнасиловал девочку, то дело будет переквалифицировано на статью 131 УК РФ. http://www.nr2.ru/incidents/189377.html
Артемовскому педофилу предъявлено обвинение: следствие выявляет все новые эпизоды

06.08.08. Екатеринбург, Август 06 (Новый Регион, Елена Васильева) – Свердловская прокуратура предъявила обвинение 18-летнему жителю деревни Писанец Антону Воробьеву, который подозревается в развратных действиях в отношении своей 3-летней односельчанки. Воробьева обвиняют в «насильственных действиях сексуального характера в отношении лица, заведомо не достигшего совершеннолетия».

Как сообщили «Новому Региону» в свердловском ГУВД, в конце прошлой недели 1 августа Воробьев проник в дом своей соседки, надругался над ее дочерью и украл DVD-проигрыватель. Матери девочки в это время не было дома. Сотрудники милиции по горячим следам задержали подозреваемого. В момент обнаружения преступника милицией, он был пьян и спал. Похищенный проигрыватель был обнаружен спрятанным под крыльцом дома. 

В ходе допросов Воробьев признался в том, что в пьяном виде грязно домогался своей 3-летней односельчанки. Впрочем, изнасилования в общеупотребительном смысле этого слова, к счастью, не было. Ребенок пострадал не сильно и уже в понедельник девочка пошла в детский сад.

Между тем, следователям удалось узнать, что еще 4 года назад Воробьев был замечен в похожем преступлении в своей же деревне. Как сообщает ТАУ, тогда 14-летний подросток напал на 8-летнюю односельчанку и совершил в отношении нее развратные действия. Педофила в тот раз поместили в Центр временного содержания несовершеннолетних, но прокуратура вынесла отказ в возбуждении дела, в связи с несовершеннолетием подозреваемого и Воробьев вернулся домой. Кроме того, он был судим за побои, а накануне должен был предстать перед судом за разбойное нападение на 84-летнюю односельчанку. Однако, суд был отложен в виду неявки свидетелей.

http://www.nr2.ru/incidents/189783.html
Трое уральских подростков отправятся в колонию за изнасилование 48-летней женщины
Екатеринбург, Август 12 (Новый Регион, Елена Таскина) – В Екатеринбурге осуждены за изнасилование трое несовершеннолетних.

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, ночью 20 января трое подростков из Екатеринбурга, сговорившись, ворвались в одну из квартир по улице Главная, 14 к женщине 1960 года рождения и изнасиловали ее. Преступление было раскрыто по «горячим следам», подозреваемые задержаны и заключены под стражу.

Как установило следствие, несовершеннолетние Бекленищев, Востриков и Ерпалов решили удовлетворить свои половые потребности. Ворвавшись в квартиру жертвы, они стали угрожать ей и ее родственникам, а затем совершили изнасилование. 

Накануне в Екатеринбурге состоялся суд, который признал подростков виновными по пунктам «б» и «в» части 2 статьи 131 УК РФ («Изнасилование»). Бекленищева и Вострикова, уже достигших подсудного возраста, приговорили к 2 годам и 2 месяцам лишения свободы, а их подельник Ерпалов отправится на 2 года в исправительную колонию. http://www.nr2.ru/incidents/190719.html
5. Преступления против собственности

Дело о пропаже 1 миллиарда рублей: скандальные откровения беглого трейдера

05.08.08. Екатеринбург, Август 05 (Новый Регион, Александр Никифоров) – 4 августа 2008 года истек срок заочного содержания под стражей одного из самых известных трейдеров России Алексея Калиниченко. В преддверии этой даты предприниматель, находящийся в международном розыске, открыл личную страничку на международном сайте блогеров WorldPress.com. На нем, как сообщает корреспондент «Нового Региона», наряду с уже известными фактами Калиниченко выложена ранее не публиковавшаяся информация, связанная с исчезновением в 2006 году более 1 миллиарда рублей. Эти деньги принадлежали клиентам ООО «Глобал Гейминг Экспо», которые стремились заработать на рынке FOREX. Два года назад пропали как деньги, так и Калиниченко, что привело к возбуждению уголовного дела в отношении трейдера.

Сейчас начинают выясняться интересные детали из жизни того, кто уже два года находится в бегах. Судя по его заявлению, Алексей Калиниченко уехал из России в июне 2006 года, опасаясь за свою жизнь. В июле «Глобал Гейминг Экспо» прекратило выдачу денег клиентам, число которых превышало 4 тысячи человек. В августе 2006-го вкладчикам «Глобала» объявили, что Калиниченко сбежал за границу с их деньгами. В начале сентября последний стал фигурантом уголовного дела по статье «мошенничество». 

Следует напомнить схему, по которой жители Москвы, Екатеринбурга, Санкт-Петербурга и ряда других российских городов, играли на валютном рынке FOREX. Между Калиниченко, ОАО «Банк24.ру» и ООО «Глобал Гейминг Экспо» был заключен трехсторонний договор. Калиниченко был трейдером и торговал валютными контрактами на FOREX, используя специальный счет в Банк24.ру. «Глобал» заключал договора с клиентами, желающими разбогатеть на колебаниях валютного океана, а также выступал поручителем Калиниченко перед банком, обязуясь покрыть его убытки в случае таковых. Деньги клиентов размещались на счёте «Глобала» в Банк24.ру, с него же они получали дивиденды. 

В 2004-2005 годах ничто не предвещало финансового краха. Клиенты несли деньги пачками. Дивиденды росли на глазах. Гром грянул летом 2006-го. Алексей Калиниченко не раз заявлял, что в мае 2006 года со счетов «Глобал Гейминг Экспо» в пользу Банка24.ру было безакцептно списано более 5 миллионов долларов. Банк С.Лапшина мотивировал эти действия убытками Калиниченко на FOREX. Трейдер продолжает настаивать на том, что убыточных операций у него не было, а деньги списывались с целью хищения. 

Первый среди тех, кого опасается Калиниченко, – председатель правления и владелец 59,47% акций екатеринбургского Банк24.ру Сергей Лапшин. К моменту своего отъезда за рубеж Калиниченко владел 19,59% акций Банк24.ру и входил в Совет директоров банка. Как утверждает трейдер, банк тестировал его «валютные» способности в течение трех лет. А затем господин Лапшин предложил ему стать начальником отдела конверсионных операций, затем прикупить акций банка и, наконец, войти в Совет. Причем, время покупки пакета акций и вхождение в Совет датируются концом мая, когда начались денежные изъятия со счетов «Глобала».

Интересная деталь. 20% пакет акций ОАО «Банк24.ру» стал своеобразной «чёрной меткой» осенью 2004 года, когда его владелец Александр Белых передал акции известному екатеринбургскому бизнесмену Александру Хабарову, который заявил, что наведет в банке порядок. Последовавший конфликт между руководством банка и «кризисным менеджером», как известно, закончился смертью Хабарова в СИЗО. Два других фигуранта уголовного дела, в котором фигурируют акции Банк24.ру и Сергей Лапшин, – Александр Белых и Александр Вараксин получили различные сроки заключения. Акции же вернулись под контроль Лапшина. В своих материалах господин Калиниченко вспоминает эти фамилии неслучайно: слишком много совпадений вокруг Банк24.ру и его руководителей.

Как только клиенты «Глобала» стали требовать свои деньги назад, Калиниченко лишился акций Банк24.ру, а затем и поста члена Совета директоров. В своем открытом письме Сергею Лапшину трейдер задает вопрос: каким образом у него изъяли акции банка? Вопрос далеко не праздный, если учитывать, что деньги клиентов «Глобал Гейминг Экспо» также списывались в пользу Банк24.ру. 

«Интернет-страница откровений» Алексея Калиниченко делает позицию Сергея Лапшина, а также генерального директора московского ООО «Глобал Гейминг Экспо» Феликса Порина весьма неудобной. На протяжении последних двух лет эти бизнесмены утверждали, что трейдер скрылся за пределы России с 1 миллиардом рублей, и теперь его никто не может найти. Но как выяснилось, Калиниченко значительное время провел в Италии. Полиция без особого труда нашла его в городке Сан Кассиано Валь ди Пезо, что в 15 километрах от Флоренции. Его арестовали на четверо суток, а затем отпустили. Как заявил представитель Генпрокуратуры РФ, компетентные органы Италии рассматривают запрос об экстрадиции Калиниченко на родину. Эта процедура может занять от 3 месяцев до полутора лет, но не факт, что итальянцы его выдадут России – для этого нужны существенные доказательства вины.

Сам Калиниченко не возражает против объективного рассмотрения трех уголовных дел, связанных с пропажей 1 миллиарда. Одно из них возбуждено в его отношении, два других – в отношении «Глобала» и Банк24.ру. По словам трейдера, вся финансовая картина предстанет в истинном свете лишь при детальной проверке банковских проводок. При этом он публично восстанавливает ряд схем по выводу денег из «Глобала», а также номера подозрительных платежек. Например, четыре платежки со счета «Глобала» в Банк24.ру на общую сумму в два с лишним миллиона рублей на лицевой счет Феликса Порина в одном из петербургских банков. Уголовному преследованию «Глобала» и банка господина Лапшина не дают ход, пытаясь сделать крайним Калиниченко. В этом случае молчаливый беглый трейдер куда выгоднее, чем говорящий свидетель. На Интернет-страничке Калиниченко не случайно приводится история с Хабаровым. Самоубийство (или убийство?) авторитетного бизнесмена в камере СИЗО в конечном счете обернулось в пользу господина Лапшина. Калиниченко опасается, что в следственном изоляторе в случае экстрадиции он долго не проживет, и потому спешит обнародовать факты, неудобные для главы Банк24.ру – своего главного врага. 

Свои подозрения о том, что истинным денежным «пылесосом» два года назад был Банк24.ру, Калиниченко, в частности, основывает на нехватке у банка оборотных средств. Тогда Лапшину требовался долгосрочный инвестор: например, к 1 августа 2006 года, судя по финансовым показателям, сверхдолгосрочные кредиты банка на 275 миллионов рублей превышали сверхдолгосрочные заимствования. Межбанковские кредиты не спасали положения, и нужно было искать источник дешевых денег. Таковыми вполне могли стать средства клиентов «Глобал Гейминг Экспо», размещенные на счетах в Банк24.ру, утверждает Калиниченко. Факт остается фактом. Заявление о том, что Калиниченко скрылся с миллиардом не подкреплено банковскими проводками этой суммы. Так куда же Банк24.ру дел деньги? 

Не меньший интерес, чем банковские тайны, вызывает заявление трейдера о том, что благодаря внесению изменений в Государственный реестр юридических лиц, его сделали единственным учредителем и директором ООО «Глобал Гейминг Экспо», то есть крайним в этой истории. Между тем, в документах двухлетней давности однозначно прослеживается, что пост гендиректора «Глобала» перешел от Екатерины Демеш к Феликсу Порину. 

Алексей Калиниченко заявил, что все его письменные показания по истории с «Глобалом» нотариально заверены и ждут отправки в компетентные органы России. Для его оппонентов – Сергея Лапшина и Феликса Порина – это плохое известие. Для прокуратуры – хорошая новость. Следствие за два минувших года выработало свою версию финансовой пирамиды. При изучении папки документов, собранных Калиниченко, силовикам можно было бы проверить сделанные выводы. Причем, всесторонний анализ не будет иметь влияние на позицию итальянских компетентных органов, а для российской прокуратуры мог бы стать основанием для задержания новых фигурантов «денежного» дела. «Новый Регион» будет следить за развитием событий.

http://www.nr2.ru/incidents/189592.html
Задержан еще один подозреваемый в рейдерском захвате Екатеринбургского мясокомбината

07.08.08. Екатеринбург, Август 07 (Новый Регион, Елена Васильева) – Задержан еще один подозреваемый в осуществлении рейдерского захвата Екатеринбургского мясокомбината. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе главного управления МВД РФ по УрФО, в ходе продолжающегося совместно с УФСБ по Свердловской области расследования уголовного дела о хищениях многомиллионных активов ООО «Екатеринбургский мясокомбинат» удалось установить причастность Вячеслава Латыпова (1971 год рождения) к рейдерскому захвату предприятия. Накануне следственной частью окружного милицейского Главка он был задержан. 

Как выяснилось, бывший сотрудник милиции, а ныне предприниматель подозревается в активном содействии бывшим партнерам скандально известного бизнесмена Павла Федулеева в рейдерской атаке на ЕМК. 

Напомним, что в ноябре 2006 года на ЕМК в очередной раз сменились собственники. По словам очевидцев, днем 28 ноября группа лиц в сопровождении вооруженных людей проникла на комбинат, захватила приемную и несколько кабинетов заводоуправления, расположенного на улице Титова, 19. А перед этим ЕМК переживал захват в апреле 2002 года. В 2006 году активы ЕМК захватили бывшие партнеры Павла Федулеева, воспользовавшись тем, что сам Федулеев находился под арестом.

http://www.nr2.ru/incidents/189987.html
Свердловский суд вынес приговор подельнику Федулева, участвовавшему в захвате «Оборонснабсбыта»

28.08.2008. Сегодня, 28 августа, Свердловский областной суд вынес приговор 38-летнему экс-сотруднику управления по борьбе с организованной преступностью при ГУВД Свердловской области Алексею Данилову, который участвовал в рейдерском захвате рыночного комплекса «Оборонснабсбыт». Как сообщили в пресс-службе суда региона, Данилов был признан виновным по части 1 статьи 30 - части 4 статьи 159 УК РФ («Приготовление к мошенничеству в особо крупном размере») и части 1 статьи 212 УК РФ «Организация массовых беспорядков». Суд назначил ему наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Кроме того, суд в полном объеме удовлетворил гражданский иск ОАО «Оборонснабсбыт» на сумму 11 млн. 179 тыс. 752 рубля. 

 Отметим, также Данилов обвинялся по части 1 статьи 303 УК РФ «Участие в фальсификации доказательств по гражданским делам» и частям 1 и 2 статьи 327 УК РФ «Подделка официальных документов». Однако по этим пунктам обвинения дело было прекращено в связи с истечением сроков давности. 

 В данный момент приговор еще не вступил в законную силу.

 Алексей Данилов несколько лет находился в розыске и даже успел сменить фамилию, ранее он был известен органам правопорядка как Олешкевич. Его дело было передано в суд в конце июля текущего года, а предварительные слушания состоялись 14 августа, на них и была назначена дата начала процесса. Так как обвиняемый полностью признал свою вину, слушание проводилось в особом порядке, то есть без судебного следствия. Накануне, 27 августа, суд зачитал обвинение и выслушал Данилова, после этого судья удалился в совещательную комнату. 

Зхват «Оборонснабсбыта» произошел 15 декабря 2003 года. В нем принимали участие около 300 вооруженных людей. После штурма милиционеры задержали около 200 человек. Захватчиков возглавляли Шухрат Болтаев, в то время являвшийся следователем Железнодорожного райотдела милиции, Истомин, представившийся как новый директор «Оборонснабсбыта» и Алексей Олешкевич. После штурма милиционеры задержали около 200 человек. Однако Болтаеву, Олешкевичу и Истомину удалось скрыться. Болтаев и Истомин до сих пор находятся в федеральном розыске. В ходе погрома ОАО «Оборонснабсбыту» был причинен ущерб свыше 11 млн. рублей.

 По факту захвата «Оборонснабсбыта» было возбуждено уголовное дело. Обвинения по части 1 статьи 212 УК РФ «Участие в массовых беспорядках» и по пункту «а» части 3 статьи 162 УК РФ («Разбой, совершенный организованной группой») было предъявлено Виталию Пильщикову, Павлу Рогозину, Александру Ульянову, Юрию Пивовару и Корякину, а также трем юристам заказчиков захвата. По делу все они проходили как организаторы и исполнители силовой акции. 10 апреля суд вынес им обвинительный приговор. 

 Заказчиком захвата с самого начала называли уральского олигарха Павла Федулева. Однако официально это признали только после ареста предпринимателя, которому были предъявлены обвинения по части 4 статьи 159 УК РФ «Мошенничество» и статье 212 УК РФ «Массовые беспорядки». В апреле 2008 года Федулев был приговорен к 9 годам лишения свободы. Отметим, именно столько лет для бизнесмена просила сторона обвинения. Адвокаты бизнесмена обжаловали решение суда в вышестоящей инстанции, но проиграли. В настоящее время приговор бизнесмену вступил в законную силу. 

http://www.ura.ru/content/svrd/28-08-2008/news/43206.html
6. Преступления в сфере экономической деятельности

Прокуратура Свердловской области мечтает расследовать дело Александра Хабарова
04.08.2008. Политсовет, 04.08.2008. Прокуратура Свердловской области готова расследовать убийство бывшего лидера ОПС «Уралмаш» Александра Хабарова, но следственный комитет на законных основаниях отказывается предоставлять материалы дела. Об этом сегодня на пресс-конференции заявил заместитель прокурора по Свердловской области Михаил Савчин. По его словам, прокурор области Юрий Пономарев заявлял о своем намерении взять «дело Хабарова» под личный контроль, но из-за изменений федерального законодательства прокурорское расследование, скорее всего, будет прекращено. 

«Юрий Пономарев был назначен на должность прокурора год назад. Вступив в должность, он заявил о намерении разобраться с «делом Хабарова»: выяснить детали, установить, убийство это или самоубийство», — заявил Савчин. 

«Законодательство, к сожалению, изменилось. Теперь, согласно Федеральному закону «О прокуратуре РФ», мы не имеем право взять на изучение дело Хабарова у следственного комитета, это не позволяет нам расследовать обстоятельства его гибели. На сегодняшний день дело считается закрытым», — отметил Михаил Савчин. 

Напомним, Александра Хабарова обвиняли в том, что он вместе с экс-депутатом Екатеринбургской гордумы Александром Вараксиным и председателем правления «Банка24.ру» Александром Белых заставил председателя совета директоров «Банка24.ру» Сергея Лапшина продать Вараксину 19,6 % акций компании «Стройпластполимер». Александра Хабарова арестовали, а утром 27 января 2005 года нашли висящим в петле в камере СИЗО. 

Эксперты, между тем, отмечают, что вопрос о расследовании обстоятельств смерти Александра Хабарова совпал с другим громким скандалом, также связанным с «Банком24.ру». Накануне Управление Генпрокуратуры РФ вновь подняло вопрос об экстрадиции из Италии бывшего члена совета директоров банка Алексея Калиниченко, в отношении которого в России возбуждено 119 уголовных дел по факту мошенничества

http://news.politsovet.ru/n_news.asp?article=25647
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти

8. Преступления, совершенные организованными группами
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