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1. Преступления, связанные с коррупцией

Глава Кизильского района Челябинской области оставлен под стражей

19.08.2009. Основываясь на позиции управления Генеральной прокуратуры РФ вУральском федеральном округе, суд оставил под стражей и продлил срок ареста главе Кизильского района Челябинской области. Об этом 19 августа сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Напомним, глава района обвиняется в вымогательстве взятки в размере 7, 5 млн руб. Чиновник был задержан с поличным в служебном кабинете здания районной администрации при получении от местного предпринимателя очередной части взятки в размере 300 тысяч рублей, которую он требовал за оказание покровительства при получении крупных земельных участков и оказание содействия в продлении сроков их аренды.

На основании заключения прокуратуры чиновние был арестован и водворен в следственный изолятор, ему предъявлено обвинение по части 4 статьи 290 УК РФ (вымогательство взятки в крупном размере). Санкция указанной статьи предусматривает за содеянное наказание в виде лишения свободы сроком до 12 лет и штраф в сумме до миллиона рублей.

Сегодня Ленинский районный суд г. Екатеринбурга полностью отказал обвиняемому и его адвокату в удовлетворении ходатайств об освобождении из-под стражи и продлил срок ареста до 24 октября 2009 года. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1197557.html

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинской области собака учуяла героин в прямой кишке бывшего десантника


Карталы, 4 августа 2009. На вокзале Карталов (Челябинская область) наркополицейские города совместно с сотрудниками Магнитогорской таможни задержали бывшего десантника, перевозившего героин. 

В рамках плановой работы оперативники встречали поток пассажиров поезда направлением Тобол-Карталы. При досмотре одного из молодых людей заволновалась служебная собака. Пес дал понять кинологам, что молодой человек замешан в перевозке наркотиков, и безошибочно среагировал на него же при повторном осмотре. При этом багаж ищейку абсолютно не заинтересовал. 

Задержанный житель Карталов, оказавшийся бывшим десантником, убеждал сотрудников правопорядка в своей невиновности. Затем, убедившись в серьезности ситуации, долго выторговывал поблажки в обмен на чистосердечное признание. В итоге правду выяснила лишь врачебная помощь: из прямой кишки бывшего защитника Родины извлекли капсулу с почти восемью граммами героина. 

«Человек-контейнер» утверждал, что действовал в одиночку. Однако медики засвидетельствовали обратное: так глубоко и надежно ввести капсулу в задний проход мужчине явно кто-то помогал. Наркотик не прошел желудочно-кишечного тракта, а был запрятан в тело, так сказать, с обратного конца. 

Кому предназначались извлеченные из укромного местечка наркотики, сейчас устанавливает следствие. У следователей наркополиции есть основания полагать, что это не первый «поход» задержанного и наркотики он возил именно для перепродажи. Занимаясь «героиновым десантом», смелый молодой человек не побоялся рискнуть и благополучием семьи: у него есть и жена, и грудной ребенок. 20-летний молодой человек имел и «легальное» место работы, но жажда заработка оказалась сильнее законопослушности. 

В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по факту контрабанды и покушение на сбыт особо крупного размера наркотиков. В зависимости от окончательной классификации и по совокупности наказаний виновному грозит до 20 лет лишения свободы. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art181971.htm
В Копейском суде пресечена попытка передачи наркотиков подсудимому 


Копейск, 4 августа 2009. Судебные приставы Челябинской области, обеспечивающие установленный порядок деятельности судов (ОУПДС), во время судебных заседаний предотвратили передачу наркотиков подсудимому и задержали его при попытке к бегству. 

Закладка наркотического вещества под скамью для подсудимых перед судебными слушаниями в Копейском городском суде была предотвращена служителями закона в конце июля. Во время осмотра зала судебных заседаний судебный пристав по ОУПДС в «клетке» для подсудимых обнаружил неизвестного молодого человека, который, увидев пристава, попытался спешно покинуть зал. После проверки документов выяснилось, что это брат одного из подсудимых, чье дело через несколько минут должно было рассматриваться в этом помещении. В дальнейшем под скамьей был обнаружен приклеенный лейкопластырем полиэтиленовый пакетик, в котором находилось вещество растительного происхождения зеленого цвета. Прибывшая милиция изъяла пакетик и задержала молодого человека для дальнейшего разбирательства. 

В суде Курчатовского района Челябинска через два дня после происшествия в Копейске судебные приставы по ОУПДС предотвратили побег обвиняемого по части первой статьи 228 УК РФ. В перерыве перед оглашением приговора подсудимый находился в коридоре, затем обратился к приставу на входе с просьбой выйти из здания суда по личным нуждам. Ему было отказано в этом и рекомендовано вернуться в зал заседаний. Подсудимый сделал несколько шагов по направлению комнаты, где проходили слушания, а затем внезапно развернулся и побежал к выходу, где и был задержан судебным приставом по ОУПДС, применившим для задержания прием рукопашного боя. Для оглашения приговора подсудимый был доставлен в сопровождении пристава, в зале заседаний, он был взят под стражу, получив наказание в виде лишения свободы сроком на один год с отбыванием в колонии строгого режима. 

Судебные приставы по ОУПДС управления федеральной службы судебных приставов (ФССП) по Челябинской области обеспечивают деятельность и охрану 57-ми зданий судов, в том числе здания Челябинского областного суда, Арбитражного суда Челябинской области, Восемнадцатого арбитражного апелляционного суда, двух зданий гарнизонных военных судов – Челябинского и Магнитогорского, 52 здания районных и городских судов Челябинска и Челябинской области. 

Кроме этого, по согласованию с государственным комитетом по обеспечению деятельности мировых судей Челябинской области организована и осуществляется охрана 79 из 87 отдельно расположенных зданий участков мировых судей. В сравнении с тем же периодом прошлого года количество отдельно стоящих зданий мировых судей увеличилось на 13, что обусловлено введением дополнительных судебных участков, соответственно, и увеличением количества отдельно стоящих зданий мировых судей. 

В отчетном периоде судебные приставы по ОУПДС принудительно доставили на судебные слушания семь тысяч 378 граждан, уклоняющихся от добровольной явки. 

Помимо доставки в суд свидетелей и обвиняемых, обеспечения безопасности всех присутствующих на судебных слушаниях, судебные приставы по ОУПДС осуществляют контроль за пропуском граждан в здания судов. В первом полугодии текущего года в целом по Челябинской области выявлено 416 лиц, при которых находилась 471 единица огнестрельного, газового и травматического оружия и боеприпасов к ним, а также холодного оружия. Кроме того, у 307 лиц были обнаружены предметы, запрещённые к проносу в здания судов, - легковоспламеняющиеся, ядовитые жидкости, отравляющие и другие опасные вещества. Во всех случаях запрещённые к проносу в здания судов предметы выявлены при добровольном предъявлении гражданами, в том числе после срабатывания металлодетекторов. http://uralpress.ru/art181982.htm
В Челябинске изъято около 700 граммов героина

07.08.2009. В Челябинске сотрудники милиции по подозрению в хранении и сбыте наркотиков задержали неработающего, ранее судимого гражданина. Об этом 7 августа сообщили в пресс-службе МВД России.

При личном досмотре у мужчины обнаружено и изъято 661,6 грамма героина. Обстоятельства происшествия выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1193933.html
Наркополицейские Челябинской области в июле изъяли около 30-ти тысяч условных доз наркотиков


Челябинск, 7 августа 2009. Для сотрудников наркоконтроля Челябинской области июль выдался «жарким» - за 31 день июля из незаконного оборота было изъято около 30 тысяч условных доз наркотиков, в том числе около трех килограммов героина. За это время наркополицейские осуществили 12 значимых, по меркам ООН, изъятий наркотических средств. 

За это же время в ходе ликвидации звеньев преступных наркогруппировок челябинскими наркополицейскими было выявлено 170 наркопреступлений, большая часть из которых относится к категории тяжких и особо тяжких. 

В течение июля следователи управления направили в суды материалы расследованных уголовных дел в отношении участников пяти преступных группировок, в том числе и организованной преступной группы, совершившей в составе ОПГ семь тяжких и особо тяжких преступлений. 

С начала года в суды области следователями и дознавателями областного наркоконтроля направлены материалы расследованных уголовных дел в отношении 392-х наркопреступников, совершивших 373 тяжких и особо тяжких преступления. 

Учитывая приграничное расположение области, повышенное внимание оперативники наркополиции уделяют выявлению преступлений, связанных с контрабандой наркотических средств. В течение июля было пресечено два факта контрабанды наркотиков. 

Так, в Магнитогорске наркополицейские пресекли деятельность организованной преступной группы, которая пыталась наладить контрабандный ввоз марихуаны и распространение ее на территории области. Руководил группой 50-летний житель Казахстана, азербайджанец по национальности. Партию марихуаны, около полутора килограммов, с которой его задержали наркополицейские, была доставлена на территорию Челябинской области из Казахстана. С этой целью в машине, на которой он вез наркотики, был оборудован специальный тайник. После доставки наркотиков в Магнитогорск, наркотовар был передан участника группы для их последующего сбыта мелким оптовикам. Грамотная работа оперативников позволила проследить всю подготовку преступников к ввозу и сбыту наркотиков. Поэтому, как только наркоторговцы начали сбывать наркотики, их всех взяли с поличным. Сейчас все участники организованной преступной группы арестованы. Им предъявлены обвинения по совершению преступлений по статье 188 УК РФ «Контрабанда» и части третьей статьи 228.1 УК РФ «Сбыт наркотиков в составе организованной преступной группы». Преступникам грозит до 20 лет лишения свободы и штраф до одного миллиона рублей. 

В июле продолжалась работа по выявлению и ликвидации наркопритонов. Благодаря сотрудникам наркоконтроля была пресечена преступная деятельность шести содержателей наркопритонов. Традиционно помощь в выявлении таких злачных мест сотрудникам наркоконтроля оказывают жители области, оставляя свои сообщения на телефонах доверия управления. Каждый звонок, поступающий с такой информацией на телефон доверия 267-00-01, обязательно проверяется. 

Практически на каждую операцию наркополицейских вместе с оперативниками выезжают кинологи со своими служебными собаками. Кинологическая служба челябинского управления признана одной из сильнейших в России. На июльском всероссийском кинологическом чемпионате органов наркоконтроля команда челябинского УФСКН РФ заняла второе и третье призовые места, сообщает пресс-служба областного наркоконтроля. http://uralpress.ru/art182158.htm
В Челябинске изъято более 350 граммов героина

10.08.2009. В Челябинске сотрудники милиции по подозрению в хранении и сбыте наркотиков задержали неработающего гражданина, следовавшего на автомашине, в салоне которой обнаружили и изъяли 140 граммов героина. Об этом 10 августа сообщили в пресс-службе МВД России.

В это же день в Челябинске сотрудники милиции задержали неработающего гражданина Узбекистана, у которого обнаружили и изъяли 213 грамма героина. Обстоятельства происшествий выясняются. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1194439.html
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Двое челябинских подростков осуждены на 12 лет за убийство сверстника

01.08.2009. Челябинским областным судом вынесен обвинительный приговор в отношении двух подростков, которые в состоянии опьянения убили своего сверстника. Об этом 1 августа корреспонденту ИА REGNUM Новости сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что в марте 2008 года в вечернее время 14-ти и 16-летний приятели, находясь в заброшенном доме по улице Шалашова в городе Миньяре, вдыхали пары клея вместе с потерпевшим. В результате возникшей неприязни к нему, подростки накинули на шею потерпевшего электрический провод и задушили его.
Подростки осуждены по пункту "ж" части 2 статьи 105 УК РФ (убийство, совершенное по предварительному сговору группой лиц). Они приговорены к 6 годам и 6 годам 6 месяцам лишения свободы соответственно, с отбыванием наказания в воспитательной колонии. В отношении одного из подростков принято решение о применении к нему принудительного лечения у психиатра. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1192128.html
В Челябинской области троих мужчин будут судить за изнасилование и убийство ребенка


Магнитогорск, 3 августа 2009. В Челябинской области работник садового товарищества «Метизник» в Магнитогорске и двое его знакомых предстанут перед судом по обвинению в изнасиловании и убийстве 13-летней девочки. 

Ленинский межрайонный следственный отдел завершил предварительное расследование по уголовному делу по обвинению садового сторожа Виталия Домбровского 1970 года рождения, двух его неработающих знакомых Салимжана Тинибаева 1989 года рождения и Алексея Фризина 1982 года рождения в особо тяжких преступлениях. 

Ночью 15 октября 2008 года на территории «Метизника» пьяные подозреваемые вступили в предварительный преступный сговор на совершение изнасилования 13-летней, ранее им знакомой дочери работника СНТ, которая вместе с матерью и отчимом проживала в сторожевом доме возле проходной номер один «Метизника». 

Около трех часов ночи Домбровский, Фризин и Тинибаев на автомобиле Фризина подъехали к сторожевому домику, обманным путем, используя знакомство Домбровского с девочкой, вызвали ее из дома, усадили в автомобиль и вывезли к садовому участку номер 1421 в СНТ «Метизник». В указанном месте обвиняемые, закрыв девочке рот, чтобы не кричала, затащили ее в дом. 

После чего Домбровский в связи с оказанием потерпевшей сопротивления, прижал потерпевшую лицом к дивану, перекрывая тем самым дыхательные пути и лишая ее возможности дышать, и совершил ее изнасилование. Затем, воспользовавшись беспомощностью и бессознательным состоянием девочки, над ней надругались Фризин и Тинибаев. 

Непосредственно после совершения изнасилования мужчины, опасаясь, что малолетняя потерпевшая сообщит в правоохранительные органы о совершенном ими особо тяжком преступлении, с целью скрыть указанное преступление, решили убить ее. Тинибаев поднял девочку с дивана и удерживал ее руками, лишая возможности оказать сопротивление. В это время Домбровский нанес ножом не менее четырнадцати ударов в шею потерпевшей. 

Совершив убийство, Фризин, Домбровский и Тинибаев, взяв потерпевшую за руки и ноги, вынесли ее на территорию садового участка и оставили там. Сами обвиняемые на автомашине Фризина с места преступления скрылись. 

В настоящее время находятся под стражей. 

Уголовное дело направлено прокурору Челябинской области для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art181922.htm
Убила дочь от злости

В Озерске мать убила дочь за то, что та пришла домой нетрезвая. Как сообщили в пресс-службе ГУВД области, в городскую дежурную часть поступило сообщение, что в квартире дома на улице Строительной умерла девушка. Приехавшие оперативники обнаружили тело 18-летней девушки с двумя ножевыми ранениями в грудь. Оказалось, накануне вечером между матерью и дочерью произошла драка. Девушка пришла домой за полночь в состоянии сильного алкогольного опьянения. Разозленная родительница в воспитательных целях пару раз ударила дочку ножом. Потом ушла спать. Наутро молодая женщина была мертва. Мамаша нашла ее на полу и позвонила в "скорую помощь". Милиционеры задержали подозреваемую. Следователи выяснили, что семья вела разгульный образ жизни. Подозреваемая уже была ранее судима за "злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей" и приговорена к шести месяцам исправительных работ. Погибшая в 2006 году представала перед Фемидой по обвинению в грабеже. Бывший сожитель потерпевшей также не в ладах с законом. Он привлекался к условному заключению за "умышленное причинение тяжкого вреда здоровью". Сейчас он живет в Башкортостане. У зарезанной девушки остался годовалый ребенок. Его судьбу в ближайшее время решат органы опеки. Марина Андреева. Челябинский рабочий. 6 августа 2009 г.

Житель Челябинска обвиняется в надругательстве над 13-летней подругой дочери


Челябинск, 6 августа 2009. Следственный отдел по Тракторозаводскому району Челябинска привлек к уголовной ответственности 30-летнего мужчину, обвиняемого в изнасиловании 13-летней девочки. 

Пострадавшая вчера, пятого августа, обратилась в районный следственный отдел по Тракторозаводскому району с заявлением о привлечении к уголовной ответственности ранее ей знакомого мужчины за совершение в отношении нее изнасилования и насильственных действий сексуального характера. 

В ходе проведенной следственным органом проверки установлено, что третьего августа около 17-ти часов на сотовый телефон потерпевшей позвонил отец ее школьной подруги и попросил приехать к нему домой, чтобы помочь сделать уборку в квартире. Девочка согласилась и приехала в квартиру 30-летнего мужчины, который находился в квартире один - в состоянии алкогольного опьянения. Угрожая девочке убийством, демонстрируя перед ней металлическую палку и нож, он заставил ее раздеться, а затем надругался над ребенком. 

Следственным отделом по результатам проверки возбуждено уголовное дело по пункту «б» части четвертой статьи 131, пункту «б» части четвертой статьи 132 УК РФ. 

Мужчина задержан. Сегодня, шестого августа, ему предъявлено обвинение в совершении изнасилования и насильственных действий сексуального характера в отношении потерпевшей, не достигшей 14-летнего возраста. Обвиняемому избрана мера пресечения – содержание под стражей. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art182084.htm
Челябинец обвиняется в надругательстве над 13-летней дочерью сожительницы

07.08.2009. Прокуратурой Челябинской области направлено в суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении жителя Сосновского района, 1973 года рождения, который надругался над 13-летней дочерью своей сожительницы. Об этом 7 августа сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

В ходе предварительного следствия установлено, что в октябре 2008 года в ночное время в поселке Полетаево указанное лицо, находясь в состоянии алкогольного опьянения, угрожая убийством, совершил изнасилование малолетней потерпевшей. Кроме того, под страхом смерти злоумышленник запугал девочку, чтобы она никому не рассказывала о случившемся.

Согласно заключению эксперта потерпевшей причинен средней тяжести вред здоровью в виде психического расстройства, ставшего следствием надругательства над ребенком. Мужчине предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных пунктами "б,в" части 3 статьи 131 (изнасилование потерпевшей, заведомо не достигшей четырнадцатилетнего возраста, повлекшее тяжкие последствия), части 1 статьи 119 (угроза убийством) УК РФ. Он находится под стражей.

Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 15 лет. Материалы уголовного дела направлены для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1193890.html
Четверо челябинцев осуждены за жестокое убийство своей приятельницы

10.08.2009. Челябинским областным судом на основании обвинительного вердикта коллегии присяжных заседателей вынесен приговор в отношении Вячеслава Подгурского, 1970 года рождения, Дениса Соколова, 1987 года рождения, совершивших жестокое убийство своей приятельницы. Этим же приговором осуждены Александр Блинов, 1975 года рождения, и Максим Михайлов, 1986 года рождения, которые помогли сокрыть следы преступления, сообщили 10 августа в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Прокурор в судебном заседании полностью доказал вину указанных лиц в том, что в августе 2007 года в лесном массиве недалеко от поселка Зауральский Еткульского района они, находясь в состоянии алкогольного опьянения, лишили жизни 22-летнюю девушку. Подгурский и Соколов, опасаясь, что потерпевшая может донести об их противоправной деятельности, нанесли ей множественные ножевые ранения, повлекшие смерть. Затем вместе с Михайловым и Блиновым они оттащили труп девушки вглубь леса.

Подгурский и Соколов осуждены по пункту "ж" части 2 статьи 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц). Им назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 16 и 15 лет соответственно, с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Михайлов и Блинов осуждены по статье 316 УК РФ (укрывательство особо тяжкого преступления) к 1 году 4 месяцам и 2 годам лишения свободы соответственно, от отбывания наказания освобождены в связи с истечением сроков давности. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1194426.html
Дело увельских милиционеров, обвиняемых в убийстве, рассмотрит суд


Челябинск, 11 августа 2009. В Челябинской области завершено предварительное следствие по уголовному делу в отношении двух сотрудников ОВД по Увельскому муниципальному району, обвиняемых в убийстве. 

В настоящее время уголовное дело направлено прокурору Увельского района для утверждения обвинительного заключения и последующего направления в суд для рассмотрения по существу. 

В совершении особо тяжкого преступления из личных неприязненных отношений обвиняются участковый уполномоченный милиции А. Дмитриев и помощник участкового В. Филатов. 

Установлено, что вечером четвертого мая 2009 года милиционеры в нетрезвом состоянии, находясь на обслуживаемой территории Каменского сельского поселения, силой усадили потерпевшего С. Ожегова в служебный автомобиль марки УАЗ-315122. На этой машине соучастники привезли жертву на берег реки Кабанки и избили, нанеся каждый множественные удары кулаками и ногами по голове и туловищу потерпевшего. 

В результате полученных повреждений Ожегов скончался, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art182274.htm
Уголовное дело по факту группового изнасилования и убийства челябинки направлено в суд


Челябинск, 17 августа 2009. Заместитель прокурора Челябинской области утвердил обвинительное заключение в отношении двух молодых людей, совершивших изнасилование и убийство жительницы Ленинского района Челябинска и направил уголовное дело в областной суд. 

Органами предварительного следствия установлено, что в середине августа 2008 года несовершеннолетний Ю. совместно со своим другом, находясь в Курчатовском районе Челябинска, с целью удовлетворения своих сексуальных потребностей, напали на малознакомую им девушку и, применяя насилие, изнасиловали ее. Чтобы избежать уголовной ответственности, преступники нанесли девушке множество ударов ногами и металлическим предметом в область головы, отчего она скончалась на месте происшествия. 

Молодые люди обвиняются в совершении особо тяжких преступлений: убийство и изнасилование. Санкция статьи за убийство при отягчающих обстоятельствах предусматривает в качестве наказания лишение свободы сроком до 20 лет либо пожизненное лишение свободы, однако в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством в отношении несовершеннолетних срок лишения свободы не может превышать 10 лет, наказание в виде пожизненного лишения свободы не применяется. http://uralpress.ru/art182455.htm
Страж порядка обвиняется в двойном убийстве

Юрюзанский милиционер командовал расстрелом мужчины и женщины - свидетеля преступления.
Жители Юрюзани испытали шок: выяснилось, что раскрытое по горячим следам сотрудниками правоохранительных органов Салаватского района Республики Башкортостан и следственного отдела по Усть-Катаву двойное убийство жителей села Малояз - дело рук сотрудника Юрюзанского городского отдела милиции. Оно стало финалом шумного пикника на берегу реки Юрюзани. 

28 июня в следственный отдел по Усть-Катаву поступило сообщение, что в лесном массиве недалеко от поселка Вязовая, находящемся на территории Усть-Катавского городского округа, обнаружен обгоревший труп женщины. По словам старшего следователя Сергея Александрова, женщина погибла еще до того, как ее тело облили бензином и подожгли: голова была буквально "разнесена" выстрелом из огнестрельного оружия. 

У оперативников уже имелась информация, что в Салаватском районе Башкортостана пропала девушка - жительница села Малояз, по внешним признакам схожая с убитой. Кроме того, в реке Юрюзани обнаружили тело мужчины с аналогичным огнестрельным ранением головы. Работники правоохранительных органов Салаватского района и родственники погибших вскоре подтвердили, что найденные тела принадлежат Фаилу Галямову и Ирине Кильдировой. 

В числе подозреваемых в двойном убийстве оказался действующий сотрудник Юрюзанского городского отдела милиции Эдуард И., который был немедленно задержан и заключен под стражу. Ему и его ранее судимому "товарищу", который по приказу милиционера стал исполнителем преступления, предъявлены обвинения в совершении убийства двух лиц (ч. 2 ст. 105 УК РФ). 

- Через несколько часов после задержания один из задержанных дал признательные показания, - сообщил Сергей Александров. - Он признался, что после ссоры, произошедшей на берегу реки, молодые люди были убиты выстрелами в голову из ружья. Фаила убили на месте ссоры, а с девушкой расправились в лесу. Чтобы скрыть следы преступления, злоумышленники отвезли ее тело к поселку Вязовая, облили бензином и подожгли. Ссора, ставшая причиной конфликта и повлекшая смерть молодых людей, разгорелась из-за замечания, сделанного Фаилом Галямовым сотруднику милиции. 

Обвиняемым грозит наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 20 лет или пожизненное заключение. Ольга Булаенко. Челябинский факультет. 18 августа 2009 г.
4. Преступления против собственности

Группа милиционеров обвиняется в хищении денег из банкомата (Челябинск)

01.08.2009. В Челябинской области сотрудниками регионального управления Следственного комитета при прокуратуре РФ во взаимодействии с подразделением собственной безопасности областного милицейского Главка, в хищении крупной денежной суммы изобличена группа милиционеров патрульно-постовой службы. Об этом 1 августа корреспонденту ИА REGNUM Новости сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Следствием установлено, что милиционеры, прибыв на место происшествия по сообщению об ограблении банкомата в центральной части г. Челябинска, похитили из него часть оставшихся денег в сумме 126 тысяч рублей.

По данному факту возбуждены и расследуются уголовные дела по статьям 158 (кража) и 285 (злоупотребление должностными полномочиями) УК РФ. За ходом следствия прокуратурой осуществляется надзор. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1192091.html
В отношении должностных лиц Челябинской региональной газораспределительной системы возбуждено уголовное дело


Челябинск, 6 августа 2009. Должностные лица ОГУП «Челябинская региональная газораспределительная система», являющегося заказчиком по договору подряда, обвиняются в присвоении и растрате денежных средств, выделенных на строительство газопровода. В отношении них возбуждено уголовное дело по части третьей статьи 160 УК РФ. 

Второго июня этого года в ОВД по Усть-Катавскому городскому округу обратился глава округа с заявлением о том, что общество с ограниченной ответственностью «Востокметаллургмонтаж» Златоуста производило работы по газификации жилого массива в Усть-Катаве. Несмотря на то, что денежные средства по договору организация получила в полном объеме и были подписаны акты выполненных работ, фактически работа не завершена. 

Следственные органы дважды выносили постановление об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием в действиях руководителя подрядной организации признаков преступления. 

По требованию прокуратуры незаконные постановления отменены. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование, устанавливаются виновные лица. Ход расследования находится на контроле в прокуратуре Усть-Катава, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art182071.htm
Житель Челябинской области с помощью Интернета похитил более 120-ти миллионов рублей


Челябинск, 10 августа 2009. В Красноармейском районе (Челябинская область) направлено в суд уголовное дело по факту мошенничества с использованием глобальной сети Интернет в отношении молодого человека 1985 года рождения, который завладел денежными средствами граждан на сумму более 120-ти миллионов рублей. 

Следствие установило, что в ноябре 2008 года студент института Агроэкологии, используя персональный компьютер, подключенный к глобальной сети Интернет, электронный почтовый ящик Eldorado74@ inbox.ru, доступ к которому осуществлялся с ip-адресов сервиса ОАО «Уралсвязьинформ» в селе Миасское, с телефонного номера размещал на сайтах аукционов лоты о продаже золотых изделий и ноутбуков. 

Выигравшие лоты граждане договаривались с молодым человеком посредством электронной переписки и телефонных переговоров о дальнейших условиях купли-продажи товара, которого фактически в наличии у него не было. Покупатели производили оплату при помощи почтовых переводов, получив которые злоумышленник использовал в личных целях. 

От действий мошенника пострадали восемь человек, среди которых жители городов Москвы, Южно-Сахалинска, Санкт-Петербурга, Тамбова, Якутска, Забайкальского края. Причиненный ущерб составил 123 миллиона 481 тысячу рублей. 

Мошеннику предъявлено обвинение по части второй статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину). Он находится под подпиской о невыезде. 

Материалы уголовного дела направлены в Красноармейский районный суд Челябинской области для рассмотрения по существу. 

Расследованием уголовного дела занималась следственная часть ГСУ при ГУВД по Челябинской области, сообщает пресс-центр областной прокуратуры. http://uralpress.ru/art182178.htm
В Челябинской области ищут мошенников, продающих сомнительные медицинские аппараты
12.08.2009. В Челябинской области ищут мошенников, которые представляясь сотрудниками Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования, обманывают жителей домов. Об этом 12 августа сообщили в пресс-службе челябинского ФОМС.

По данным ведомства, неизвестные лица под видом сотрудников ЧОФОМС или представителей страховых компаний, совершают поквартирный обход и предлагают жителям приобрести "со значительными скидками" какие-либо медицинские аппараты, стоимость которых от 4 тыс. до 13 тыс. рублей. Подобные случаи зафиксированы в Копейске, Магнитогорске Челябинске.

Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования предупреждает граждан, что подобные акции фонд не проводит. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1195445.html
Налоговый инспектор из Снежинска осуждена за присвоение денежных средств


Снежинск, 19 августа 2009. В Челябинской области вступил в законную силу приговор Снежинского городского суда в отношении налогового инспектора Елены Соколовой 1978-го года рождения, осужденной за присвоение денежных средств. 

Установлено, что Соколова, являясь государственным служащим – налоговым инспектором отдела выездных проверок ИФНС России по Снежинску, в мае-июле прошлого года во исполнение своих служебных обязанностей была направлена на 60 дней в командировку в город Тюмень. 

На оплату проживания и на расходы по найму жилого помещения Соколовой за счет федерального бюджета перечислили деньги в размере 278-ми тысяч рублей. 

Во время командировки осужденная проживала в ООО «Гостиница-Нефтяник», где фактически произвела оплату по найму жилого помещения в размере 133 тысяч 740 рублей. Однако с целью хищения вверенных ей денежных средств Соколова в той же гостинице приобрела заведомо для нее поддельные документы об оплате проживания в гостинице на общую сумму 280 тысяч 125 рублей. 

Приехав из служебной командировки, налоговый инспектор подготовила авансовый отчет, в который внесла ложные сведения в части расходов по найму жилья, и предоставила его в отдел финансового обеспечения с фиктивными счетами и кассовыми чеками, после чего ИФНС России по Снежинску перечислило Соколовой в качестве возмещения фиктивных расходов еще десять тысяч 125 рублей. 

Таким образом, Соколова, используя свое служебное положение, незаконно присвоила вверенные ей для оплаты найма жилья в командировке денежные средства в сумме 146 тысяч 385 рублей. 

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и признал Соколову виновной в совершении преступления, предусмотренного частью третьей статьи 160 Уголовного кодекса Российской Федерации (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения). 

С учетом совокупности смягчающих вину обстоятельств (полное признание вины, активное способствование раскрытию преступления, частичное возмещение причиненного ущерба) Соколовой судом назначено наказание в виде лишения права занимать должности государственной и муниципальной службы сроком три года. 

Кроме того, судом в полном объеме удовлетворен иск представителя потерпевшего о взыскании с Соколовой не возмещенной части причиненного ущерба, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art182535.htm
Казначей военкомата осуждена за хищения (Челябинская обл.)

28.08.2009. Озерским городским судом Челябинской области осуждена начальник финансово-хозяйственного отделения Военного комиссариата гражданка Горобец по ч.3 ст.160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, с использованием своего служебного положения). Об этом 28 августа сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что Горобец, работая помощником военного комиссара по финансово-экономической работе - начальником финансово-хозяйственного отделения в Военном комиссариате г. Озерска, должна обеспечивать сохранность вверенных ей денежных средств и ценностей, за которые она несла материальную ответственность. В нарушении данных требований, за период 2007-2008 гг. Горобец присвоила денежные средства в сумме 129 тыс. 084 рубля, выделенные военкомату федеральным бюджетом.

Горобец признана виновной и ей назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года 6 месяцев. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1200387.html 

5. Преступления в сфере экономической деятельности

В Челябинске возбуждено уголовное дело по факту сговора претендентов на победу в аукционе


Челябинск, 7 августа 2009, Е. Александрова. В Челябинске возбуждено уголовное дело в отношении компаний, участвовавших в аукционе, проводимом в Челябинском государственном педагогическом университете (ЧГПУ). 

Об этом сегодня, седьмого августа, сообщила заместитель руководителя челябинского управления федеральной антимонопольной службы (УФАС) Наталья Сапрыкина на пресс-конференции по итогам государственного контроля соблюдения законодательства о размещении заказов в первом полугодии 2009 года и новым положениям законодательства, направленным на борьбу с коррупцией в сфере государственных и муниципальных закупок. 

По ее словам, к участию в аукционе было допущено несколько компаний, одна из которых отказалась в нем участвовать в пользу конкурирующей фирмы с целью получить от компании-победителя крупное вознаграждение – за то, что не будет во время торгов перебегать дорогу, сбивать цену. Теперь компании обвиняются в сговоре, им грозит штрафы в размере от одного до 15-ти процентов от выручки, полученной за весь прошлый год. 

Нарушители правил проведения аукциона были выявлены УФАС с помощью ГУВД по Челябинской области и сотрудников ЧГПУ. 

Как сообщил Наталья Сапрыкина, в России и в Челябинской области существует реестр недобросовестных поставщиков – компании, в него входящие, не допускаются к участию в аукционах. Список ведет федеральная антимонопольная служба и ее территориальные подразделения. 

Помимо сговора, существует такое нарушение закона о размещении заказов, как нечестная игра претендентов, которые прописывают в заявке характеристики поставляемых товаров, соответствующие всем заявленным требованиям, однако, вписывают в документ торговую марку продукции, этим требованиям не соответствующей. 

По словам Натальи Сапрыкиной, тревогу УФАС вызывают также случаи неприкрытой профанации торгов, когда легализуются незаконно заключенные контракты. http://uralpress.ru/art182139.htm
В Челябинской области за уклонения от уплаты налогов осужден директор предприятия


Челябинск, 14 августа 2009. В Варненском районе Челябинской области за уклонение от уплаты налогов в крупном размере осужден директор ЗАО «Варненская дорожно-передвижная механизированная колонна № 1» Виктор Нетребов. 

Закрытое акционерное общество «Варненская дорожно-передвижная механизированная колонна № 1» («Варненская ДПМК № 1»), основным видом деятельности которого является строительство и ремонт дорог, заинтересовало Управление по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области. В частности, в ходе комплекса оперативно-розыскных мероприятий сотрудники УНП ГУВД области установили, что в течение 2008 года директор ЗАО «Варненская ДПМК № 1» Виктор Нетребов, зная о задолженности организации перед бюджетом по налогам и сборам на сумму порядка восьми миллионов рублей, скрывал денежные средства от взыскания образовавшейся недоимки. 

Выяснилось, что, будучи осведомленным о выставленных на расчетный счет предприятия инкассовых поручениях и имея на руках предписание налогового органа о необходимости погашения налоговой задолженности, руководитель ЗАО «Варненская ДПМК № 1» в течение 2008 года производил финансовые операции, используя расчетные счета третьих лиц. В результате сумма сокрытых денежных средств, за счет которых в порядке, предусмотренном российским законодательством о налогах и сборах, должно было производиться взыскание недоимки, составила порядка 1,8 миллиона рублей. 

Действия Виктора Нетребова были квалифицированы следственными органами в соответствии со статьей 199.2 Уголовного кодекса «Сокрытие денежных средств либо имущества организации, за счет которых должно производиться взыскание налогов и (или) сборов». Варненский районный суд признал управленца виновным в совершении преступления и назначил наказание в виде штрафа в размере 160 тысяч рублей, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в отделе информации и общественных связей областного ГУВД. http://uralpress.ru/art182409.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении таможенного инспектора


Челябинск, 11 августа 2009. В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении главного государственного таможенного инспектора отдела досмотра таможенного поста многостороннего автомобильного пункта пропуска «Бугристое» Челябинской таможни. 

Девятого июня этого года с целью избежать увольнения за совершенный проступок, инспектор предъявил начальнику отдела инспектирования и профилактики правонарушений Челябинской таможни протокол медицинского освидетельствования, выданный другим медицинским учреждением, из которого следовало, что седьмого июня он был трезв. Проверка предъявленного инспектором документа показала, что он является фиктивным, поскольку предъявитель документа медицинское освидетельствование в данном учреждении не проходил. 

Учитывая, что акт медицинского освидетельствования выдается государственным учреждением и его результаты порождают юридические последствия, 21-го июля в отношении сотрудника таможни, предъявившего заведомо подложный документ, Челябинским межрайонным следственным отделом на транспорте возбуждено уголовное дело по части третьей 327 УК РФ. Ведется следствие, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Уральского следственного управления на транспорте. http://uralpress.ru/art182238.htm
Четверо челябинцев обвиняются в разжигании расовой и национальной розни

26.08.2009. Прокуратурой г.Челябинска направлено в суд уголовное дело в отношении К. 1991 года рождения, Р. 1990 года рождения, Ш. 1990 года рождения и Л. 1990 года рождения, обвиняемых в совершении преступлений по мотивам расовой и национальной розни, предусмотренных ч.2 ст.213, ч.2 ст.214, ч.1 ст. 222, ч.1 ст.223, ч.1 ст. 280 и ч.1 ст. 282 УК РФ. Об этом 26 августа сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что К. и Р. 14 января 2009 года наносили изображения, возбуждающие чувство ненависти и вражды к лицам не европейской национальности, на различных объектах в городе.

Граждане Р., Ш. и Л. 9 мая 2008 года в районе железнодорожных путей автодороги "Меридиан" и в трамвае, совершили хулиганские действия в отношении двух неустановленных лиц не европейской внешности.

Также, гр-не К. и Р. в январе 2009 года нанесли на различных объектах в г. Челябинске рисунки и надписи экстремистского содержания, направленные на возбуждение расовой вражды.

Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 7 лет. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1199671.html 

7. Преступления, совершенные организованными группами.

В Челябинской области задержан член международной наркогруппировки с крупной партией гашиша


Озерск, 12 августа 2009. В Челябинской области сотрудники Озерского отдела наркоконтроля задержали жителя Курганской области, у которого было изъято свыше четырех тысяч условных доз гашиша. 

В управление наркоконтроля по Челябинской области поступила информация о том, что после ряда серьезных неудач на территории нескольких областей России одна из международных этнических групп решила наладить поставки наркотиков на Южный Урал путем налаживания контактов с представителями одной из криминальных цыганских семей. 

Для этого они подготовили специального «парламентера», который должен был провести своеобразную вербовочную работу с главами нескольких цыганских семей области. 

Чтобы возбудить у цыган жажду наживы, вербовщик взял с собой серьезную партию опаснейшего наркотика, который в случае успешных переговоров он намеревался отдать им на реализацию. 

Операция по задержанию преступника была осуществлена оперативниками озерского МРО наркоконтроля совместно с коллегами из аргаяшской милиции. Сотрудникам правоохранительных органов помогло то обстоятельство, что уже не первый год на трассах области проводятся плановые мероприятия сотрудников ДПС и наркоконтроля. В день задержания свое плановое совместное дежурство на одной из южноуральских дорог вели сотрудники Аргаяшского РОВД и Озерского межрайонного отдела УФСКН России по Челябинской области. 

Когда сотрудник ГИБДД предложил гостю из Курганской области остановиться, тот выбросил из окна машины пачку из-под сигарет. В ней находилось чуть более 20-ти граммов гашиша. Своими действиями преступник пытался усыпить бдительность милиционера, надеясь, что тот ограничится изъятием пачки. 

Однако сотрудники правоохранительных органов тщательно досмотрели автомобиль и обнаружили в нем тайник: под ковровым материалом пассажирского сиденья находился увесистый сверток с двумя килограммами чистейшего наркотика. По специальным меркам ООН, партия изъятого гашиша относится к категории значительных изъятий. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области, 37-летнему мужчине грозит до 20-ти лет лишения свободы. В настоящее время идет совместная работа челябинских и курганских коллег по изобличению остальных участников преступной наркогруппы. http://uralpress.ru/art182315.htm
8. Досье 02

Досье 02

С 27 июля по 2 августа 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1219 сообщений о преступлениях, в том числе: 

убийств - 6, 

умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 24, 

изнасилований - 6, 

разбойных нападений - 6, 

грабежей - 93, 

краж - 558, 

в том числе квартирных - 118, 

автотранспорта - 13, 

угонов транспорта - 39, 

незаконного оборота наркотиков - 30, 

экономических преступлений - 66, 

хулиганств - 5. 

Совершено 1423 ДТП, в которых погибли - 5 человек, травмированы - 116 человек. 

ЧЕЛЯБИНСК, Ленинский район. Утром в одной из квартир жилого дома на улице Масленникова с колото-резаными ранами шеи и грудной клетки обнаружен труп местного жителя 1946 года рождения. Сотрудниками УВД по Ленинскому району города установлено, что смертельные ранения, причиненные мужчине, явились следствием его ссоры с пасынком, произошедшей во время употребления спиртных напитков. Родственник потерпевшего 1971 года рождения, подозреваемый в совершении убийства, задержан сотрудниками патрульно-постовой службы милиции. 

МИАСС. В утреннее время около одного из домов на улице Чайковского из припаркованного поблизости автомобиля ВАЗ-2106 были похищены автомагнитола и радиостанция. Материальный ущерб, причиненный собственнику имущества 1990 года рождения, работающему водителем такси, составил свыше 5000 рублей. По подозрению в совершении преступления сотрудники отдела вневедомственной охраны при УВД по Миасскому городскому округу задержали по "горячим" следам молодого человека 1987 года рождения. 

КАРАБАШ. Ночью в одной из квартир жилого дома на улице Ватутина конфликт между сожителями, возникший во время употребления спиртного, привел к поножовщине. Мужчина 1953 года рождения получил проникающее ножевое ранение грудной клетки и доставлен в Центральную городскую больницу. Сожительница потерпевшего 1962 года рождения по подозрению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью задержана сотрудниками ОВД по Карабашскому городскому округу. 
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Досье 02

С 3 по 9 августа 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1199 сообщений о преступлениях, в том числе: 

убийств - 7, 

умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 23, 

изнасилований - 4, 

разбойных нападений - 3, 

грабежей - 116, 

краж - 524 

в том числе квартирных - 80, 

автотранспорта - 10, 

угонов транспорта - 44, 

незаконного оборота наркотиков - 29, 

экономических преступлений - 22, 

хулиганств - 2. 

Совершено 1374 ДТП, в которых погибло - 12 человек, травмировано - 81 человек. 

ЧЕЛЯБИНСК, Курчатовский район. В утреннее время в павильоне компании сотовой связи, расположенном на Комсомольском проспекте, мужчина, угрожая сотруднице салона 1986 года рождения ножом, похитил сотовый телефон. Причиненный компании материальный ущерб составил почти 20 тысяч рублей. По "горячим" следам сотрудниками УВД по Курчатовскому району установлен и задержан подозреваемый в разбойном нападении 1981 года рождения. 

АША. Вечером в одном из частных домов на улице Гоголя семейная ссора, произошедшая между сожителями во время употребления спиртных напитков, завершилась поножовщиной. Мужчина 1964 года рождения получил проникающее ножевое ранение грудной клетки и доставлен в Центральную городскую больницу. Сожительница потерпевшего 1975 года рождения по подозрению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью задержана сотрудниками ОВД по Ашинскому муниципальному району. 

ЮЖНОУРАЛЬСК. Ранним утром около одного из домов на улице Строителей трое злоумышленников отобрали у прохожего 1984 года рождения мобильный телефон стоимостью порядка 3 тысяч рублей. Чуть позже возле дома на улице Мира своего средства связи стоимостью более 2 тысяч рублей аналогичным образом лишился еще один мужчина 1974 года рождения. По подозрению в совершении обоих грабежей сотрудники ОВД по Южноуральскому городскому округу задержали по приметам троих молодых людей 1988, 1989 и 1990 годов рождения. 

ЧЕЛЯБИНСК, Тракторозаводский район. Утром в одной из квартир жилого дома на улице Грибоедова обнаружены трупы двух мужчин 1978 и 1965 годов рождения, которые скончались от множественных ножевых ранений. Сотрудниками милиции установлено, что смертельные ранения стали следствием конфликта, произошедшего между потерпевшими и их знакомым во время употребления спиртного. Подозреваемый, мужчина 1974 года рождения, задержан сотрудниками отдела уголовного розыска УВД по Тракторозаводскому району. 

МАГНИТОГОРСК, Ленинский район. В вечернее время возле дома на улице Ленина молодой человек отобрал у местной жительницы 1984 года рождения золотые украшения. Материальный ущерб, причиненный потерпевшей, составил около 6,5 тысячи рублей. Чуть позже на улице Карла Маркса злоумышленник отобрал еще у одной прохожей 1949 года рождения золотую цепочку стоимостью порядка 5 тысяч рублей. По "горячим" следам задержали подозреваемого 1989 года рождения. 
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