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1. Преступления, связанные с коррупцией
В Челябинской области пресечена деятельность следователя-взяточника
Копейск, 3 сентября 2007 14:57. Правоохранительными органами Челябинской области в рамках реализации мер по борьбе с коррупцией пресечена преступная деятельность очередного взяточника в погонах. 

В ходе спецмероприятий, проведенных управлением собственной безопасности ГУВД области совместно с областным подразделением ФСБ России, задержан с поличным при получении взятки в размере 10 тысяч рублей один из следователей отдела внутренних дел Копейска, вымогавший денежные средства с подозреваемого в совершении кражи за прекращение уголовного дела. 

В отношении этого 27-летнего коррупционера в чине майора юстиции прокуратурой возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 290 Уголовного кодекса РФ (вымогательство взятки), предусматривающей в качестве наказания лишение свободы на срок до двенадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. 

Ход расследования дела взят управлением Генпрокуратуры РФ в УрФО на контроль, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генпрокуратуры. 

http://uralpress.ru/art118488.htm
В Челябинской области изобличен депутат, давший взятку должностному лицу
Сатка, 25 сентября 2007 12:09. По требованию прокурора Саткинским городским судом (Челябинская область) вынесен приговор по обвинению заместителя председателя Совета депутатов Бакальского городского поселения Геворка Мурадяна, изобличенного в даче взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий. 

Установлено, что депутат передвигался в качестве пассажира в автомобиле «Хаммер», который был остановлен работниками ГИБДД, установившими в действиях водителя признаки административных правонарушений, предусмотренных частями первыми статей 12.2 и 12.3 КоАП РФ (управление зарегистрированным транспортным средством с нечитаемыми государственными регистрационными знаками, водителем, не имеющим при себе документов на право управления транспортным средством). 

За несоставление протокола об административном правонарушении и незадержание находящегося у него во владении автомобиля «Хаммер» Мурадян передал сотрудникам ГИБДД взятку в размере тысячи рублей. 

Признав Мурадяна виновным по части второй статьи 291 УК РФ (дача взятки за совершение заведомо незаконных действий (бездействия), суд назначил депутату наказание в виде лишения свободы на срок три года, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://uralpress.ru/art119645.htm
В Челябинске пресечена попытка ввоза семи граммов кокаина


Челябинск, 25 сентября 2007, Евгения Александрова. В Челябинске пресечена попытка ввоза на территорию города семи граммов кокаина. Сотрудники ГУВД Челябинской области совместно с коллегами из другого правоохранительного ведомства изъяли данный наркотик на станции Челябинск. 

Эксперты сначала даже не сумели определить вид наркотика, проверяли его принадлежность к героину. Только на второй день экспертизы стало ясно, что это кокаин. В Челябинске такой дорогостоящий наркотик является редкостью, здесь реализуются в основном одни и те же наркотические вещества (героин, марихуана, гашиш, маковая соломка), поэтому у экспертов возникли затрудения. 

Если героин сегодня продается на Южном Урале по цене 800-900 рублей за грамм, то один грамм кокаина стоит две с половиной тысячи. 

Правоохранительные органы Челябинской области призывают граждан проявлять бдительность и звонить на телефон доверия милиции 265-26-54 в случае, если станет известно о совершающихся рядом наркопреступлениях. 

Несмотря на то, что, по статистике ГУВД области, подтверждается в среднем только два процента информации, поступившей на телефон доверия, милиция продолжает активно работать в данном направлении. 

Всего за восемь месяцев этого года сотрудники областной милиции изъяли из незаконного оборота более 164-х килограммов всех видов наркотиков, в том числе более пяти с половиной килограммов героина, более 76-ти килограммов марихуаны более трех килограммов гашиша. Также правоохранительные органы воспрепятствовали продаже 40,7 грамма амфетамина и других стимуляторов и 93-х килограммов маковой соломки. 

Кроме того, изъято имущества и денежных средств, полученных преступным путем, на сумму более 108-ми тысяч рублей. 

http://uralpress.ru/art119651.htm
Зал ожидания Анатолия Опланчука

Вчера в областном суде началось оглашение приговора бывшему мэру Снежинска

Старт развязки нашумевшего 40-томного "снежинского дела" выдался будничным. В 10 утра в том же зале областного суда с видом на храм, где ровно два месяца назад решилась судьба первого вице-губернатора Виктора Тимашова, судья Игорь Зубенко приступил к оглашению приговора. Анатолий Опланчук, заметно осунувшийся за время пребывания в СИЗО, находился в самом стойком расположении духа, изредка раздражительно покачивая головой на некоторые пункты вердикта. 

Напомним, Анатолий Опланчук обвиняется в миллиардных хищениях из фонда "Снежинский", с 17 марта 2005 года он находится под стражей. Экс-мэру инкриминируют злоупотребление и превышение должностных полномочий, повлекшее тяжкие последствия, растрату и получение взятки в крупном размере. Скамью подсудимых с бывшим градоначальником делят его бывший заместитель по экономике, а затем главный экономист снежинского НПП "Спектр-конверсия" Борис Степанов, предприниматели Александр Низовцев, Валерий Галочкин и бывший директор фонда "Снежинский" Сергей Миняев (все - под подпиской о невыезде). 

Они вошли в преступную группу, которую, по версии следствия, Опланчук организовал в 2000 году. Под руководством мэра был создан внебюджетный фонд "Снежинский" под видом муниципальной структуры для реализации социальных программ. Крупным налогоплательщикам, которые соглашались внести взнос в фонд, деньги возвращались в виде субвенций (бюджетных отчислений на целевые расходы). Бюджетный кодекс РФ, который предусматривал выделение субвенций, вступил в силу с 1 января 2000-го. В этом же году, по данным прокуратуры, из-за незаконно выделенных Опланчуком отчислений казна города потеряла 5 миллиардов 247 миллионов 829 тысяч рублей. Кроме того, из средств фонда финансировались ООО "УЦК" (пять миллионов рублей) и ООО "Керамин-Снежинск" (четыре с половиной миллиона рублей), где в числе учредителей выступали сестра и дочь мэра. Для реализации векселей, поступивших в фонд в 2001 году (к слову, среди них были ценные бумаги "Сибнефти"), было создано ООО "Надежда", руководителями которого стали Низовцев и Галочкин. Соучастники в результате обналичивания векселей получили 200 тысяч долларов, половина из которых пошла главе города, а еще по 50 тысяч - Миняеву и Степанову. В качестве взятки от Галочкина в августе 2002 года Опланчук также получил автомобиль "Фольксваген Пассат" стоимостью 25 тысяч долларов. Кроме того, из обвинения следует, что глава раздавал бюджетные кредиты организациям и "освобождал" их от последующих выплат, разбазарив тем самым около 40 миллионов рублей. 

Четверо из подсудимых категорически отрицают доводы обвинения. Галочкин признает вину частично и "претендует" на условный срок, для Опланчука прокуратура запросила девять лет колонии строгого режима. Михаил Штаюра. Челябинский рабочий. 20-09-07. 

Сильная мера для бывшего мэра

Вчера областной суд приговорил экс-главу Снежинска Анатолия Опланчука к восьми годам колонии строгого режима

Восемь лет в колонии строгого режима с лишением на три года права занимать должности в органах государственной власти и органах местного самоуправления. Такой приговор вынес вчера областной суд экс-мэру Снежинска Анатолию Опланчуку. При этом за чиновником, который с 17 марта 2005 года находится под стражей, остаются все награды, поскольку большинство из них были заслужены до вступления в должность главы. 

Бывшему заместителю Анатолия Опланчука по экономике Борису Степанову и экс-директору фонда "Снежинский" Сергею Миняеву Фемидой отмерено по четыре года условно. Председатель совета директоров ООО "Надежда" Валерий Галочкин, активно сотрудничавший со следствием, приговорен к пяти годам лишения свободы условно. Генеральный директор этой компании Александр Низовцев получил четыре года колонии общего режима и был взят под стражу в зале суда. 

Анатолий Опланчук признан виновным в хищении более пяти миллиардов бюджетных рублей из муниципального фонда поддержки социальных и инвестиционных программ "Снежинский" при содействии остальных подсудимых. А также в получении в качестве взятки от Галочкина автомобиля "Фольксваген Пассат" стоимостью 25 тысяч долларов и безвозвратной выдаче 40 миллионов казенных рублей в виде кредитов организациям закрытого города и области. Подельники экс-мэра обвинялись в основном в присвоении или растрате (об этом "Челябинский рабочий" сообщал 20 сентября 2007 года в материале "Зал ожидания Анатолия Опланчука"). 

- Налетели, грачи, - мрачно сказала близкая одного из подсудимых, едва в зал суда вошли журналисты. 

Чтобы дочитать оставшуюся часть приговора, судье Игорю Зубенко понадобилось чуть более 20 минут. Впрочем, по несколько отрешенному выражению лица Опланчука было очевидно, что ему все стало ясно намного раньше. В минувшую среду с самого начала приговор приобрел однозначно обвинительный характер, лишь с некоторым уточнением преступных действий. Супруга экс-главы Галина Опланчук, выступавшая в процессе общественным защитником, держалась мужественно и по возможности отгораживала супруга от прицела фото- и телекамер. Александр Низовцев, видимо, предчувствуя скорое соседство в следственном изоляторе с бывшим градоначальником, прихватил с собой огромную папку с документами. Когда все закончилось, адвокаты, как обычно, выразили несогласие с приговором, посетовали на недостаток доказательств и поделились планами на обжалование приговора. Один из защитников принялся рассуждать о законе, который сегодня "применяют как политическую меру", представитель стороны обвинения Сергей Гарин, напротив, отметил объективность суда, а Галина Опланчук на ходу бросила журналистам: "Я очень многое могу сказать, но: говорить ничего не буду". Женщина, назвавшая журналистов "грачами", плакала, а осужденный Борис Степанов на вопрос из толпы "Оболгал ли вас Галочкин?" заявил: 

- Да, я так считаю, потому что никаких денег от него лично я не получал, хотя в деле фигурирует сумма в 50 тысяч долларов. Обязательно буду подавать кассацию и уже приготовил 16 замечаний на мой приговор. Наказание Опланчуку, считаю, не соответствует тяжести преступления. Единственный пункт, по которому я бы внутренне согласился с обвинением, - безвозвратная раздача бюджетных кредитов ряду организаций. Остальное - во многом надуманное. 

Так завершился процесс по нашумевшему делу, в котором с августа 2006 года были заслушаны показания более 100 свидетелей, в том числе депутатов, глав Снежинска и Озерска и их заместителей. После скоропостижной кончины бывшего вице-губернатора Константина Бочкарева судебный "сериал" с участием южноуральских VIP-персон, похоже, закончился. Михаил Штаюра. Челябинский рабочий. 22-09-07. 

Ответил за взятку

Три года лишения свободы условно получил заместитель председателя Бакальского Совета депутатов Геворк Мурадян за дачу взятки инспектору ДПС. Саткинский горсуд в соответствии со статьей 291 УК РФ при вынесении приговора учел признание подсудимым вины, его раскаяние и к условному заключению добавил полтора года испытательного срока. Напомним, чиновник в своем "Хаммере" был остановлен сотрудниками ГИБДД. За рулем находился личный водитель депутата. Автомобиль затормозили из-за того, что государственные регистрационные знаки не читались. А водитель не имел при себе документов на право вождения. За несоставление протокола о нарушении Геворк Мурадян "подарил" инспекторам тысячу рублей. Марина Малкова.
Челябинский рабочий. 27-09-07. 
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В аэропорту «Баландино» задержаны «глотатели» героина

Челябинск, 3 сентября 2007 17:03. В Челябинске в аэропорту «Баландино» задержаны двое «глотателей» героина. 

Как сообщает группа информации и общественных связей пограничного управления ФСБ России по Челябинской области, граждане Таджикистана были задержаны в минувшую пятницу, 31 августа, в результате совместных действий пограничников с органами федеральной таможенной службы и сотрудниками Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ) на рейсе сообщением «Душанбе-Челябинск». 

Граждане Таджикистана ввезли на территорию Российской Федерации более 150-ти капсул с героином общим весом 840 граммов. 

В настоящее время в отношении «глотателей» возбуждены уголовные дела, проводятся неотложные следственные действия. 

http://uralpress.ru/art118509.htm
Наркогруппировки тоже готовятся ко Дню рождения Челябинска
Челябинск, 4 сентября 2007 11:46. В Челябинске отмечается рост активности наркогруппировок в преддверии Дня рождения города. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, в канун широкомасштабных праздничных мероприятий, посвященных Дню рождения Челябинска, различные наркогруппировки резко активизировали свои усилия по доставке и распространению наркотиков в городе. 

Выстроенная система взаимодействия с коллегами из других правоохранительных органов позволила наркополицейским серьезно воспрепятствовать реализации преступных планов наркогруппировок. 

В соответствии с классификацией ООН сотрудниками челябинского наркоконтроля в августе этого года осуществлено 12 значительных изъятий наркотиков. Из незаконного оборота изъято около 22-х килограммов наркотиков, в том числе более девяти килограммов героина. 

В августе наркополицейскими успешно расследовано и направлено в суды двадцать материалов уголовных дел в отношении преступных групп. За совершение 85-ти тяжких и особо тяжких преступлений в суды направлены материалы расследованных уголовных дел в отношении 74-х человек. 

http://uralpress.ru/art118535.htm
Челябинские наркополицейские впервые в своей практике изъяли «жидкий» героин
Челябинск, 4 сентября 2007 12:04. В Челябинске впервые в своей практике наркополицейские изъяли из незаконного оборота «жидкий» героин общим весом более двух килограммов, который контрабандным путем переправлялся в Челябинск из Казахстана. 

Как предполагают сотрудники наркоконтроля, преступники уже на месте планировали «заряжать» шприцы и продавать их наркопотребителям во время праздничных танцевальных вечеров, посвященных Дню города. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, именно реализация уже «заряженных» шприцов зачастую является причиной летальных исходов наркоманов. 

В августе этого года при расследовании преступлений, совершенных различными наркогруппировками, наркополицейским удалось собрать доказательства по легализации денежных средств, полученных от продажи наркотиков, на общую сумму свыше 22-х тысяч долларов США. В результате материалы расследования 18-ти уголовных дел по статье 174.1 («Легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления») направлены в суд. 

Уже в первые дни сентября челябинские наркополицейские изъяли из незаконного оборота свыше 27-ми килограммов наркотических средств. 

Как и все правоохранительные органы, наркополицейские в дни праздничных мероприятий, посвященных Дню рождения Челябинска, будут нести службу в усиленном режиме. 

http://uralpress.ru/art118539.htm
Челябинские милиционеры конфисковали героин у хранителя наркотиков
Челябинск, 5 сентября 2007 11:29. В Челябинске в Курчатовском районе вчера, 4 сентября, был обнаружен и изъят героин массой 77 граммов у мужчины 1974-го года рождения. 

Наркотик был изъят совместно милиционерами УВД по городу Челябинск и их коллегами из Курчатовского района. 

В отношении задержанного избрана мера пресечения – статья 91 УПК РФ, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службу УВД города. 

http://uralpress.ru/art118618.htm
Наркогруппировки несут серьезные потери, наркомафия увеличивает площадь опийных плантаций
Челябинск, 7 сентября 2007 14:32. В этом году за неполные девять месяцев челябинские наркополицейские осуществили 65 значительных по меркам ООН изъятий наркотиков общим весом более полутонны. 

За это время полностью раскрыты и направлены в суды материалы уголовных дел по совершению 142-х групповых преступлений, в том числе 15-ти – совершенных организованными преступными сообществами. В отношении 532-х преступников, совершивших в большинстве своем тяжкие и особо тяжкие преступления, материалы расследованных уголовных дел уже поступили в суды общей юрисдикции. 

Для восполнения потерь наркомафия, по данным ООН, уже в этом году увеличила площадь опийных плантаций на 17 процентов - со 165-ти тысяч гектаров до 193-х тысяч гектаров. Смертоносный урожай вырос на 34 процента - с 6,1 тысячи тонн до 8,2 тысяч тонн. 

Такую информацию агентству «Урал-пресс-информ» предоставила пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art118777.htm
Челябинские наркополицейские изъяли более десяти килограммов героина за двадцать дней
Челябинск, 7 сентября 2007 15:02. Сотрудники управления наркоконтроля по Челябинской области за последние двадцать дней изъяли из преступного оборота более 41-го килограмма наркотиков, в том числе около десяти килограммов героина. 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, в начале этого года наркополицейские совместно с коллегами из таможни и пограничного управления задержали в челябинском аэропорту Баландино двух жительниц Таджикистана, провозивших в собственных желудках килограмм героина на двоих. 

Одну из женщин задержание спасло от верной смерти: изъеденная желудочным соком капсула лопнула бы уже через пару часов. Месяцем раньше в Екатеринбурге такую же наркокурьершу обнаружили уже мертвой: освобожденный героин вызвал мгновенную остановку сердца. 

Тогда расследования этого дела позволило выявить и ликвидировать деятельность международного преступного наркосообщества, которое пыталось наладить конвейер смерти на территории не менее трех регионов Российской Федерации. 

Другие организаторы аналогичного преступления посчитали, что наркотики, перевезенные внутриполостным способом, не смогут учуять служебные собаки. Они не учли, что силы российского правопорядка постоянно совершенствуют свое мастерство и выучку четвероногих помощников. 

Все это позволило наркополицейским вместе с коллегами из таможни и пограничной службы сразу же выделить из толпы пассажиров двух подозрительных немолодых мужчин. Медицинский осмотр подтвердил подозрения оперативников: в желудочно-кишечном тракте каждого из задержанных находились капсулы с героином общим весом 830 граммов. Избавленные от страшной ноши наркокурьеры были заключены под стражу, в отношении них возбуждены и уже активно расследуются уголовные дела по статье 30 и 228.1 УК РФ. 

http://uralpress.ru/art118780.htm
В Челябинске арестован содержатель наркопритона
Челябинск, 11 сентября 2007 11:22. В Челябинске арестован содержатель наркопритона. 

Как сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинску, в ходе расследования уголовного дела установлено, что в период с 15-го апреля по седьмое мая этого года мужчина 1979 года рождения, проживающий по адресу улица Славянская, 12 из корыстных побуждений организовал притон для потребления наркотических средств. 

Житель Ленинского района занимался систематическим приобретением и хранением наркотических средств из корыстных побуждений, притон организовал с целью увеличения числа наркопотребителей. 

http://uralpress.ru/art118901.htm
В Челябинской области осужден контрабандист наркотиков
Челябинск, 19 сентября 2007 11:51. Челябинский областной суд приговорил контрабандиста наркотиков к девяти годам лишения свободы в колонии строгого режима и оправдал его спутника. 

Девять лет за решеткой проведет Рафик Абдрахимов 1977-го года рождения, Сабыржана Жаксылыкова 1987 года рождения ждет десять месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении за незаконное пересечение государственной российско-казахстанской границы. 

Органами предварительного расследования двое мужчин обвинялись в пересечении государственной границы, контрабанде и приготовлении к сбыту наркотических средств. 

Установлено, что Жаксылыков и Абдрахимов первого декабря 2006 года вне установленного пункта пропуска на гужевой повозке незаконно пересекли границу, выехав с территории Костанайской области республики Казахстан на территорию Троицкого района Челябинской области. 

При этом, действуя по предварительному сговору с Усмановым, дело в отношении которого выделено в отдельное производство, незаконно переместили через таможенную границу РФ почти 18 килограммов марихуаны. 

Суд счел не подтвержденным факт осведомленности подсудимого Жаксылыкова о том, что в мешках находилось наркотическое средство – марихуана и осудил только за незаконное пересечение границы. 

На приговор суда в части оправдания Жаксылыкова государственным обвинителем внесено кассационное представление. 

http://uralpress.ru/art119355.htm
Челябинский суд вынес приговор создателям подпольной лаборатории по производству амфетамина
Челябинск, 26 сентября 2007. В Челябинске Советский районный суд вынес приговор создателям подпольной лаборатории по производству синтетического наркотика амфетамина и содержащих его веществ. 

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», около года назад оперативные сотрудники управления ФСБ России по Челябинской области пресекли деятельность преступной группы, лаборатория прекратила свое существование. Оборудование было изъято, виновные привлечены к уголовной ответственности. 

Лабораторию организовали молодые жители Челябинска, привыкшие к праздной жизни, полной развлечений и не имевшие легальных заработков. 

Принадлежности для подпольного цеха по производству наркотиков любители легких денег закупали в московских и челябинских фирмах, специализирующихся на поставках оборудования для легальных лабораторий и учебных классов. Подсобные помещения квартиры выглядели как химическое производство. 

В интернете молодежь нашла сведения о технологии производства синтетического наркотика, адреса специализированных интернет-магазинов - вскоре в лаборатории появились амфетамин и его аналог. 

Обязанности «лаборантов» были строго распределены. Не обладая специальным образованием, один из участников данной группы приобрел необходимые знания в электронных зарубежных учебниках и пособиях, причем знания эти, по оценке эксперта, профессора Челябинского государственного университета, можно считать уникальными. 

Другой «лаборант», участвуя в процессе производства наркотика, сам употреблял произведенный амфетамин для оценки его качества. Медицинская экспертиза подтвердила его наркозависимость. 

Изготовленные в лаборатории наркотики фасовались на порции и готовились к сбыту. 

Распространять продукцию предназначалось третьему члену группы. 

Как сообщает пресс-служба УФСБ РФ по Челябинской области, в качестве рынка сбыта преступники использовали ночной клуб «Гараж». Однако свои клиенты у них были не только среди посетителей клуба, наркотики заказывались и по телефону. 

Родственники о преступной деятельности троицы не подозревали. 

По мнению эксперта, работа, кипящая в лаборатории, в любой момент могла стать причиной мощного химического взрыва с последующим отравлением жильцов дома и пожаром. http://uralpress.ru/art119767.htm
Сотрудники управления ФСБ РФ по Челябинской области обезвредили наркоторговца со стажем
Челябинск, 26 сентября 2007 16:37. Сотрудники управления ФСБ РФ по Челябинской области обезвредили наркоторговца со стажем. 

Триста граммов наркотического средства, изъятого сотрудниками спецслужбы у жителя Верхнего Уфалея, послужили поводом для возбуждения нового уголовного дела. 

Как сообщает пресс-служба УФСБ по Челябинской области, уроженец Барнаула 1960 года рождения зарабатывал на жизнь сомнительными сделками – последней сделкой стало приобретение на Шарташском рынке в Екатеринбурге, якобы для личных нужд, более пятидесяти граммов гашиша. После чего мужчина приобрел еще триста граммов героина, который он хранил у себя дома – до того момента, как туда прибыли оперативники. 

В 1997 году этот гражданин уже был судим за распространение наркотического зелья, за решеткой провел восемь лет. 

Теперь ему предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью второй статьи 228 УК РФ. 

В этом году южноуральскими контрразведчиками изъято из незаконного оборота более пятидесяти килограммов героина. 

http://uralpress.ru/art119773.htm
В Челябинском аэропорту Баландино задержан очередной наркокурьер-глотатель
Баландино, 27 сентября 2007 13:13, Дмитрий Зобков. В Челябинском международном аэропорту Баландино при осуществлении таможенного контроля пассажиров авиарейса из Таджикистана сотрудники ОБКН Челябинской таможни совместно с ПС ФСБ России по Челябинской области задержали очередного наркокурьера-глотателя. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинской таможни Екатерина Логвинова, гражданин Республики Таджикистан пытался контрабандно ввезти на территорию России в собственном желудке 163 мини-контейнера, содержащих почти 800 граммов сильнодействующего наркотика. 

По факту контрабанды отделом дознания Челябинской таможни возбуждено уголовное дело. Наркокурьер задержан. 

http://uralpress.ru/art119813.htm
Преступный рынок Челябинской области потерял в сентябре почти килограмм героина
Челябинск, 28 сентября 2007. Преступный мир Челябинской области потерял в сентябре почти килограмм героина и около 24-х килограммов других наркотических средств. 

За неполный месяц сотрудники областного наркоконтроля, пресекли пять фактов контрабанды наркотиков и более ста попыток доставки наркотиков внутри области наркопотребителям. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, единый информационный банк данных, в соответствии с постановлением правительства РФ формирующийся на базе госнаркоконтроля, позволяет достаточно эффективно оценивать наркоситуацию на Южном Урале, координировать и консолидировать работу сил правопорядка. 

Результаты анализа показывают, что на криминальном рынке области наблюдается определенная паника. Цены на наркотики повышаются, а спрос на них, еще наблюдаемый среди определенной части населения, остается неудовлетворенным. 

При этом жажда наживы на торговле смертью (с начала года в области умерло от отравления наркотиками 242 южноуральца), влечет криминальные группировки на активизацию своей преступной деятельности. Одни активно пытаются переправить наркотики в область, другие – увеличивают содержание разного рода примесей в наркотиках продаваемых их потребителям. 

Преступники сегодня стали испытывать трудности в подборе перевозчиков и сбытчиков наркотиков среднего звена. Все чаще среди задержанных преступников встречаются ранее судимые граждане. 

http://uralpress.ru/art119918.htm
У челябинца изъяты весы и около двухсот граммов героина
Челябинск, 28 сентября 2007 16:49. У жителя Челябинска, задержанного наркополицейскими за причастность к незаконному обороту наркотиков, при обыске обнаружено и изъято около двухсот граммов героина и небольшие весы. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, следствием установлено, что в поле зрения правоохранительных органов мужчина попадал не раз. 

В разное время мужчина был судим за хулиганство и угоны автотранспорта. В 2001 году начал заниматься сбытом наркотиков, за что был задержан сотрудниками милиции через полгода. В результате изъятия трех с половиной килограммов героина он был приговорен к пяти годам лишения свободы. 

Освободившись, мужчина практически сразу же занялся привычным для него делом. На этот раз он попал в поле зрение оперативных сотрудников наркоконтроля. Несмотря на всевозможные приемы конспирации, наркокурьер был вновь задержан с очередной партией наркотика. 

В паре с ним выступала 23 летняя девушка, которая в 2001-м году уже привлекалась к ответственности за незаконный оборот наркотиков. Сами задержанные признаются, что никогда нигде не работали и всю сознательную жизнь зарабатывали на жизнь преступным путем. 

Благодаря южноуральским наркополицейским, с начала года в отношении 546-ти наркопреступников материалы расследованных уголовных дел уже переданы с суды. 

http://uralpress.ru/art119925.htm
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность
В Миассе перед судом предстанут девять виртуальных воров
Миасс, 21 сентября 2007 17:57. В Челябинской области случай массового интернет-воровства впервые станет предметом разбирательства в Миасском городском суде. Сюда скоро поступит из правоохранительных органов уголовное дело, в котором фигурирует сразу девять ответчиков. 

Пользуясь ворованными паролями доступа, они нанесли двадцати пяти пострадавшим ущерб в размере от одной до 22 тысяч рублей. 

Злоумышленники вовсе не являются хакерами – это обыкновенные пользователи, не гнушавшиеся низкими технологиями. Их легко и быстро вычислили специалисты миасского оператора связи ЗАО "Урал-Интеркард" при содействии правоохранительных органов. 

Картина преступления оказалась такова: один мошенник выложил на сайте пароли десятков клиентов, получив их при помощи вируса-трояна (он считывает пароль, когда пользователь кликает по приманке - привлекательной ссылке), а остальным оставалось только воспользоваться "подарком". 

Факт сговора между ними не был установлен, все эти люди отличаются по возрасту и положению. Часть обвиняемых еще не достигли совершеннолетия, поэтому в качестве ответчиков по уголовному делу выступают их родители. 

Собранные специалистами "Урал-Интеркарда" при помощи спецоборудования доказательства были столь убедительны, что все за исключением одного обвиняемого, возместили потерпевшим все убытки в полном объеме, что обязательно примет во внимание суд. 

Как сообщила начальник клиентского отдела ЗАО "Урал-Интеркарда" Людмила Брославец, все изложенные события начались примерно полгода назад. Некоторое время потребовалось на сбор доказательной базы. Уже в мае было произведено изъятие компьютерного оборудования у подозреваемых для проведения следственных мероприятий. 

А возбуждению уголовного дела предшествовали обращения клиентов в ЗАО "Урал-Интеркард" с претензиями на несоответствие использования услуги доступа в интернет и полученных счетов. 

К сведению пользователей: предприятие имеет возможность начать "расследование" только при наличии заявления от клиента, сообщает ВЕБ Миасс.ру. 

http://uralpress.ru/art119538.htm
Челябинская милиция обезвредила сбытчика героина
Челябинск, 24 сентября 2007 10:53. В Челябинске в ночное время в минувшую субботу, 22 сентября, правоохранительные органы обезвредили сбытчика героина. 

В Советском районе в подъезде дома 86 по улице Свободы милиционеры ГУВД Челябинской области совместно с коллегами из Советского РУВД во время проверочной закупки задержали молодого человека 1982-го года рождения, который непосредственно перед задержанием сбыл покупателю героин массой около 75-ти с половиной граммов. 

В ходе личного досмотра у него было обнаружено и изъято еще около более 18-ти граммов этого наркотического средства, которое челябинец хранил с целью сбыта. 

Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-центре УВД по городу Челябинск. http://uralpress.ru/art119554.htm
4. Преступления против жизни и здоровья

В Верхнем Уфалее молодая девушка изрезала ножом сожителя
Верхний Уфалей, 10 сентября 2007 10:51, Евгения Александрова. В городе Верхний Уфалей Челябинской области молодая девушка 1987-го года рождения изрезала ножом своего сожителя – мужчину 1982-го года рождения. 

В минувшую пятницу, 7 сентября, в отношении нее было возбуждено уголовное дело по части первой статьи 111 УК РФ. 

Пострадавший был доставлен в центральную районную больницу днем 4 сентября со множественными ножевыми ранениями грудной клетки и лица. 

Днем раньше, 6 сентября, другая трагедия разыгралась в Чебаркульском районе в трех километрах от поселка Бишкиль – в вагончике пастухов с рублеными ранами головы в 11 часов вечера был обнаружен труп мужчины 1956-го года рождения. По версии следствия, смертельные раны южноуральцу нанес молодой человек 1985-го года рождения, задержанный правоохранительными органами по подозрению в убийстве. 

Также в течение прошлой недели силы милиции Челябинской области задержали двух молодых людей 1983-го и 1988-го годов рождения – по подозрению в убийстве сорокалетнего мужчины, совершенном 4 сентября. 

Об этом корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-службе ГУВД Челябинской области. 

В пятницу, 7 сентября, в ГКБ номер восемь Челябинска с проникающими ножевыми ранениями грудной клетки был в срочном порядке доставлен юноша 1990-го года рождения (житель Тракторозаводского района). В нанесении тяжких телесных повреждений патрульно-постовой службой задержан гражданин 1974-го года рождения. 

http://uralpress.ru/art118814.htm
В Челябинске "маршрутка" наехала на женщину с ребенком


Челябинск, 14 сентября 2007. Вчера, 13 сентября, в Калининском районе Челябинска на проспекте Победы маршрутное такси совершило наезд на женщину с ребенком. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе ГИБДД по Челябинску, 52-летний водитель маршрутного такси номер 33 совершил наезд на маму с дочкой, переходивших проезжую часть в зоне нерегулируемого пешеходного перехода. 

В результате происшествия оба пешехода доставлены в больницу. Водитель маршрутного такси 19 раз привлекался к административной ответственности за несоблюдение правил дорожного движения, и ранее уже лишался водительского удостоверения. http://uralpress.ru/art119144.htm
В Челябинске зверски убит десятилетний мальчик
Челябинск, 14 сентября 2007, Е. Александрова. В Челябинске 30-летняя садистка зверски убила десятилетнего мальчика. 

Трагедия, обстоятельства которой выясняются, произошла вчера, 13 сентября, в девять часов 20 минут в коммунальной квартире дома номер 37 по улице Котина (Тракторозаводский район). 

Женщина 1977-го года рождения нанесла своему маленькому соседу 27 ножевых ранений. Ребенок скончался в горбольнице номер восемь. 

Как сообщила корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь УВД по городу Челябинск Светлана Ершова, убийца задержана, в отношении нее прокуратурой Тракторозаводского района избирается мера пресечения (санкция по статье 91 УПК РФ). 

http://uralpress.ru/art119145.htm
Причиной зверского убийства девятилетнего азербайджанского мальчика стала личная неприязнь соседки
Челябинск, 14 сентября 2007, Е. Александрова. Причиной зверского убийства девятилетнего азербайджанского мальчика, совершенного вчера, 13 сентября, утром в Тракторозаводском районе Челябинска, стала личная неприязнь соседки. 

О преступлении тридцатилетней женщины агентство «Урал-пресс-информ» уже сообщало. Подробности корреспонденту агентства стали известны от следователя Тракторозаводской прокуратуры Александра Колова, которому поручено расследование этого преступления. 

По его словам, в отношении жительницы коммунальной квартиры, нанесшей ребенку не менее пяти ударов ножом и не особенно раскаивающейся в содеянном, возбуждено уголовное дело по части первой статьи 105 УК РФ «Убийство». Женщина 1977-го года рождения, вероятно, психически нездорова. Вменяема или невменяема она была на момент совершения преступления, решит судебно-психиатрическая экспертиза. Есть подозрения, что преступница имеет отклонения в психике. 

Как рассказал Александр Колов, челябинка нигде не работала, жила в комнате одна – женщина находится в разводе с мужем, который один воспитывает их общего 12-летнего ребенка. 

Женщина испытывала личную неприязнь к соседской семье родом из Азербайджана, в том числе к мальчику. А может, особенно к мальчику. Родители его, мама и папа, небогатые, семья живет скромно. Папа работает на стройке, мама – уборщицей. Смерть сына родители переживают очень тяжело. 

Расследование продолжается. 

http://uralpress.ru/art119166.htm
В Миассе задержаны подозреваемые по двум уголовным делам
Миасс, 17 сентября 2007. В Миассе (Челябинская область) прокуратура города в течение нескольких дней задержала подозреваемых по двум уголовным делам, возбужденным по фактам убийств. 

По горячим следам прокуратурой города на этой неделе было раскрыто два убийства. В первом случае, седьмого сентября, в результате ссоры, повлекшей за собой драку, скоропостижно скончался молодой мужчина. Во втором случае дело было возбужденно по факту гибели женщины в результате тяжелых травм, которые нанес «друг». 

Оба уголовных дела возбуждены статье 111 часть четвертая УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего». Задержанных подозреваемых ждет наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до пятнадцати лет. В данный момент они находятся под арестом, сообщает ВЕБ Миасс. ру. http://uralpress.ru/art119194.htm
Убит студент из Башкирии

Начало нового учебного года в Уральской государственной академии ветеринарной медицины (Троицк) омрачено трагическим событием. Не приходя в сознание, в больнице умер 20-летний студент-четверокурсник факультета биотехнологии из Башкирии. Неизвестный преступник прострелил ему голову ночью, во дворе дома на улице Селивановской. По неофициальной информации, преступление совершено на почве неприязненных личных отношений. Молодой человек еще в прошлом учебном году конфликтовал со стрелявшим, с которым познакомился, подрабатывая охранником в зале игровых автоматов. Марина Клайн. Челябинский рабочий. 06-09-07. 

Зарезала второклассника

В Челябинске задержана 30-летняя женщина по обвинению в жестокой расправе над второклассником. Как сообщил руководитель следственного управления Тракторозаводского района Евгений Мишарин, хозяйка коммунальной квартиры на улице Котина постоянно конфликтовала с родителями десятилетнего мальчика, живущими за стеной. Накануне утром, когда супругов не было дома (глава семейства работает на стройке, а его жена дворником), женщина схватила кухонный нож и, по данным УВД города, нанесла школьнику не менее 27 ударов. Ее задержали по горячим следам и предъявили обвинение по статье 105 УК РФ "Убийство". Женщине предстоит психиатрическая экспертиза. Мальчика доставили в больницу, однако спасти его не удалось. По предварительным данным, отец школьника долгое время жил в коммуналке с хозяйкой и лишь недавно перевез сюда свою семью. Михаил Штаюра. Челябинский рабочий. 15-09-07. 
Жестокое убийство на складе

В Троицке на складе центральной районной больницы совершено жестокое убийство. 22-летняя сотрудница найдена задушенной и привязанной к стулу скотчем. На теле убитой десять ножевых ранений. Убитую женщину обнаружил гражданский муж, обеспокоенный ее долгой задержкой. Придя на рабочее место своей любимой, он увидел страшное зрелище и сообщил в милицию о расправе. Пока сотрудники за-трудняются выдвигать какие-либо версии: на месте преступления обнаружена всего одна улика - нож. Медикаменты и деньги остались нетронутыми. Марина Клайн. Челябинский рабочий. 18-09-07. 

Расправа по-родственному

В поселке Кропачево Ашинского района местная жительница 1981 года рождения, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры нанесла своему сожителю удар ножом в спину. 26-летний мужчина скончался на месте. Прокуратурой возбуждено уголовное дело, ведется следствие, виновная арестована. 

Необычное гостеприимство к своей старшей сестре проявила жительница города Аши, пенсионерка, похитив у приезжей родственницы золотые изделия и деньги на общую сумму 12 тысяч рублей. Оперативные действия сотрудников милиции помешали "гостеприимной" хозяйке воспользоваться краденым. В отношении похитительницы возбуждено уголовное дело, проводится дознание. 

В городе Миньяре Ашинского района распитие спиртных напитков в компании близких родственников закончилось пьяной ссорой. Женщина 1986 года рождения нанесла удар табуретом по голове старшему брату 1984 года рождения, ударившему ее по лицу рукой в целях "воспитания". Неудачный "педагогический прием" едва не стоил жизни потерпевшему: в тяжелом состоянии, с переломом черепа он был доставлен в больницу. По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие. Мария Авраменко, капитан милиции. Челябинский рабочий. 18-09-07. 
5. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина

Разыскивают педофила

Милиция Златоуста разыскивает педофила, который в вечернее время около детского парка напал на одиноко гуляющую девятилетнюю девочку и совершил с ней развратные действия. Несмотря на пережитый шок, пострадавшая смогла описать преступника, что позволило составить его фоторобот. Это мужчина примерно 35 лет, высокого роста, среднего телосложения, с короткими темно-русыми волосами, без одного верхнего зуба. Против него возбуждено уголовное дело. Валерий Георгиев. Челябинский рабочий. 06-09-07. 
6. Преступления против собственности

В Златоусте задержаны двое молодых людей за кражу 75 тысяч рублей
Златоуст, 5 сентября 2007 10:47. Вчера, четвертого сентября, в Златоусте (Челябинская область) сотрудники вневедомственной охраны по «горячим следам» задержали двух любителей легкой наживы за кражу в размере 75 тысяч рублей. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления вневедомственной охраны при ГУВД по Челябинской области, на пульт централизованной охраны поступил сигнал «тревога» из магазина «МАВТ» по улице Есаульская. В магазин за помощью обратился водитель Газели, у которого при разгрузке товара из открытой кабины автомашины двое неизвестных стащили сумку, в которой находились документы и деньги - 75 тысяч рублей. Продавец магазина нажала кнопку тревожной сигнализации. 

Прибывшей группе задержания потерпевший сообщил приметы воров. Сотрудники милиции «прочесали» близлежащий район. В результате были задержаны два молодых человека, ранее попадавшие в поле зрения правоохранительных органов. Любители легкой наживы арестованы, возбуждено уголовное дело. 

http://uralpress.ru/art118611.htm
В августе на ЮУЖД за попытки хищения было задержано 88 человек
Челябинск, 11 сентября 2007 15:14. В августе этого года за попытки хищения различных грузов и имущества на объектах Южно-Уральской дороги – филиала ОАО «РЖД» было задержано 88 человек. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в службе по связям с общественностью ЮУЖД, в августе 2007 года на объектах Южно-Уральской магистрали было выявлено 57 хищений, из них большая часть - 51 хищение - были предотвращены благодаря бдительности сотрудников ведомственной охраны и транспортной милиции. В результате за август на объектах железной дороги были задержаны 88 человек, возбуждено 14 уголовных дел. 

Так, на ЮУЖД в прошлом месяце было зарегистрировано 12 попыток хищений черных металлов и металлолома, 10 - цветных металлов. Но чаще всего похитители посягали на детали верхнего строения пути – шпалы, рельсовые подкладки, болты, гайки, костыли и другие комплектующие изделия. Подобные хищения (а в прошлом месяце их было совершено 30) вызывают особую тревогу у железнодорожников, ведь от исправности этого оборудования напрямую зависит безопасность движения. 

Особенно криминогенной в этом отношении по итогам прошлого месяца стала станция Новотроицк Оренбургского отделения ЮУЖД. Здесь в августе были выявлены две крупные попытки хищения деталей верхнего строения пути. Так, 13 августа был задержан за хищение шпал гражданин М. 1973 года рождения, пытавшийся вывезти на автомобиле «КамАЗ» 140 шпал, которые были оставлены в полосе отвода после проведения ремонтных работ. Буквально через день в районе Новотроицка была зарегистрирована ещё одна подобная кража. При попытке вывести на мотоцикле «ИЖ» с прицепом 44 шпалы с места временного хранения деталей верхнего строения пути были задержаны четыре подростка. Молодые люди, самому старшему из которых 18 лет, были переданы в ЛОВД на станцию Орск. http://uralpress.ru/art118932.htm
В Челябинске похищены норковые шубы
Челябинск, 17 сентября 2007 15:26. В Челябинске похищены норковые шубы. 

Как сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск, в минувшую субботу, 15 сентября, в пять утра в Калининском районе неизвестный похититель, разбив окно, проник в магазин «Манакас», расположенный по проспекту Победы 171. Оттуда преступник похитил две 

норковые шубы. Сумма ущерба составила 114 тысяч 380 рублей. 

Шубы не спасла и сигнализация, которой оборудован магазин.

http://uralpress.ru/art119241.htm
За год в Челябинской области произошло три с половиной тысячи случаев хищения металла


Челябинск, 25 сентября 2007 17:39, Евгения Шевченко. В Челябинской области в текущем году произошло три с половиной тысячи преступных посягательств в сфере хищения металла. Более чем в ста случаях из них кражи проходили на объектах энергетики. Об этом сообщил сегодня, 25 сентября, на заседании Совета безопасности, первый заместитель начальника ГУВД Александр Леонович. 

Для борьбы с подобными преступлениями в области создана специальная межведомственная группа. С начала года ее сотрудниками было проверено 79 объектов энергетики, по 31 из них были выданы предписания по ужесточению пропускной системы. 

По словам исполняющего обязанности начальника УФСБ РФ по Челябинской области Валерия Иванова, на некоторых объектах энергетики Челябинской области нарушается караульный расчет. Так, на двух объектах, расположенных под Магнитогорском, охрана осуществляется только двумя сотрудниками на каждом из них, хотя общая площадь их территорий составляет 32 гектара. 

В продолжение темы хищения металла, как рассказал Александр Леонович, по области выявлено 139 несанкционированных пунктов приема металла. 

В общей сложности из них изъято восемь тонн цветного металла и 100 тонн металла черного. По мнению представителей ГУВД, для пресечения хищений металла, необходимо ужесточать систему штрафов. http://uralpress.ru/art119697.htm
В Челябинской области вступил в силу приговор похитителю компьютерной техники
Челябинск, 26 сентября 2007 13:52. Вступил в законную силу вынесенный по требованию прокурора обвинительный приговор в отношении изобличенного в мошенничестве начальника отдела информационных технологий регионального координационного центра «Областного центра информационного и материально-технического обеспечения образовательных учреждений» Челябинской области Владислава Комякова. 

Установлено, что указанный руководящий работник, в соответствии с должностью обязанный координировать работу по оснащению межшкольных методических центров необходимым компьютерным и телекоммуникационным оборудованием, наглядными пособиями, программными и техническими средствами обучения, организовывать и осуществлять приемочные работы по оснащению межшкольных методических центров оборудованием, обманным путем похитил компьютерную технику, принадлежащую одному из образовательных учреждений. 

19 июля 2005 года в рамках проекта «Информатизация системы образования» в лицей номер 88 Челябинска была осуществлена поставка компьютерной техники, которую сопровождал Комяков. С целью хищения данного имущества он изготовил поддельный приказ заместителя министра образования и науки Челябинской области, подпись которого сфальсифицировал, согласно которому в связи с проверкой качества и целостности поставленной техники Комяков должен был обеспечить изъятие в лицее номер 88 компьютерной техники: 14 системных блоков и 22 мониторов. 

По представленному администрации школы приказу Комякову была передана принадлежащая образовательному учреждению компьютерная техника на общую сумму более 117,8 тысяч рублей. 

Несмотря на непризнание обвиняемым своей вины, на основании представленных прокурором доказательств он был признан виновным в содеянном и осужден к 2 годам 6 месяцам лишения свободы 

В понедельник, 24 сентября, суд кассационной инстанции, согласившись с мнением прокурора, не усмотрел оснований для применения к подсудимому условного осуждения, либо назначения иного наказания, не связанного с реальным лишением свободы, и оставил в силе приговор первой инстанции, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://uralpress.ru/art119756.htm
7. Преступления в сфере экономической деятельности
В УрФО руководство нефтегазодобывающего предприятия причинило госбюджету ущерб в особо крупном размере
Челябинск, 3 сентября 2007. В Уральском федеральном округе руководство нефтегазодобывающего предприятия причинило государственному бюджету РФ ущерб в особо крупном размере. 

Данный факт вскрылся в ходе реализации мер по декриминализации топливно-энергетического комплекса правоохранительными органами Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯМАО). 

Как показала проверка, предприятие незаконно уклонялось от уплаты налогов. Установлено, что в период 2004 – 2005 годов руководство этой компании, занимающейся обустройством газоконденсатных месторождений на территории округа, путем незаконного занижения налоговой базы уклонилось от уплаты единого социального налога на общую сумму более 27-ми миллионов рублей. 

По данному факту возбуждено уголовное дело по части второй статьи 199 Уголовного кодекса РФ (уклонение от уплаты налогов с организации, совершенное в особо крупном размере), санкция которой предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до шести лет. 

Ход расследования взят управлением генпрокуратуры РФ в УрФО на контроль, сообщает пресс-служба управления. 

http://uralpress.ru/art118469.htm
В августе за невыплату зарплаты оштрафованы 29 южноуральских руководителей

Челябинской области к административной ответственности (в форме штрафа) за нарушение сроков выплаты заработной платы привлечены 29 руководителей и семь юридических лиц. С начала года за нарушение трудового законодательства наказаны 307 руководителей и 52 должностных лица. 
Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в государственной инспекции труда по Челябинской области, нарушители оштрафованы в общей сложности на 952 тысячи рублей (в августе сумма штрафов составила 171,2 тысячи рублей). 

С начала года было выдано 567 предписаний, в том числе в бюджетных организациях - 65, в организациях, находящихся на стадии банкротства – девять. 

В августе по выданным государственными инспекторами труда предписаниям 897 работников получили задержанную зарплату на общую сумму 6,5 миллиона рублей. 

По результатам проверок по оплате труда в органы прокуратуры подан один материал на привлечение работодателя к уголовной ответственности. 

В суды направлено четыре протокола для привлечения к административной ответственности лиц, виновных в правонарушениях в сфере оплаты труда. К дисциплинарной ответственности привлечено восемь человек (с начала года – 49). Наложено семь административных штрафов за нарушения законодательства об оплате труда на юридических лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (с начала года – 52). 

Инспекция оказала правовую помощь девяти южноуральцам в подготовке исков по трудовым делам, связанным с нарушениями законодательства об оплате труда. 

http://uralpress.ru/art118627.htm
В Челябинске задержан мошенник с фальшивыми денежными купюрами
Челябинск, 14 сентября 2007 15:27. В Челябинске в Курчатовском районе задержан мошенник с фальшивыми денежными купюрами. 

Афера вскрылась во время проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОБЭП Курчатовского РУВД совместно с коллегой из городского УВД. 

Установлено, что молодой человек 1981го года рождения вчера, 13 сентября, в 16 часов на территории рынка «Северный» по улице Черкасской, 26 пытался сбыть поддельные денежные купюры достоинством пятьсот рублей в количестве 18-ти штук различных серий и номеров. На сумму в девять тысяч рублей он собирался приобрести кожаные куртки. 

При досмотре у молодого мошенника было дополнительно изъято 49 купюр достоинством пятьсот рублей, девять купюр достоинством в тысячу рублей и девять купюр достоинством сто рублей. 

http://uralpress.ru/art119153.htm
От должности за задолженность?

В Златоусте возбуждено уголовное дело в отношении директора ООО "Востокметаллургмонтаж" Р. Зиннурова, задолжавшего своим работникам более 500 тысяч рублей. Как сообщили в пресс-центре областного надзорного ведомства, руководителю компании инкриминируют статью 5.27 КоАП - "Нарушение законодательства о труде". К началу августа он задолжал 130 сотрудникам фирмы свыше 740 тысяч рублей. За время прокурорской проверки вернул 255 тысяч, однако за оставшийся долг ответит перед мировым судом. Ранее Зиннуров уже привлекался к ответственности за аналогичное нарушение. Он может лишиться права занимать руководящие должности. Челябинский рабочий. 06-09-07. Марина Малкова.
Алиментщики ставят рекорды

На Южном Урале нерадивый бизнесмен задолжал трем своим детям около полумиллиона рублей.  Некий Михаил Н. стал рекордсменом области по невыплате алиментов. Как сообщила вчера на брифинге начальник отдела по работе с обращениями областного управления Федеральной службы судебных приставов (УФССП) Любовь Оголихина, частный предприниматель, скрывавшийся от судебных приставов и милиции, получает официальную зарплату в: 1500 рублей. 

Сейчас в области выдано более 40 тысяч исполнительных листов, и только половина алиментщиков добросовестно помогает своим детям. Остальные делятся на три категории: скрывающие свои доходы, деградировавшие и находящиеся в местах лишения свободы. Как рассказала Любовь Оголихина, недавно к приставам обратилась Алена П., у которой муж периодически попадает в места не столь отдаленные. После отсидки он возвращается к жене, "дарит" ей ребенка и опять отбывает на зону за очередное преступление. Теперь женщине с пятью детьми буквально не на что жить. А с папаши нечего взять, так как заработать в неволе удается не всем. 

Злостных неплательщиков судебные приставы взяли под контроль через пограничные службы. Если есть хотя бы месячная задолженность, их не выпустят "за бугор" ни отдохнуть, ни поработать. В этом году 76 жителей области, в их числе были и должники по алиментам, не смогли пересечь рубеж Родины. А недавно удалось единовременно взыскать 60 тысяч рублей с "нигде не работающего" Николая Е. Деньги он нашел только тогда, когда под арест была взята его однокомнатная квартира. К сожалению, папаш с "серыми" зарплатами среди алиментщиков очень много, и доказать, что у них что-то есть за душой, практически невозможно. Евгений К. за почти десять лет холостой жизни не доплатил более 300 тысяч рублей алиментов. Исполнительный лист потерялся, пока мужчина по пять раз в год менял работу. В этом случае, советует Любовь Оголихина, бывшей жене нужно еще раз обратиться в суд за дубликатом исполнительного листа. Теперь Евгений выплачивает 70 процентов из собственной зарплаты. 50 процентов будут удерживаться до погашения долга, даже если дети станут совершеннолетними. 

Все вопросы, касающиеся взыскания алиментов, можно задать по телефону "горячей линии" УФССП области 741-42-93 или на личном приеме в территориальных отделах судебных приставов каждую среду и пятницу. Елена Баженова. Челябинский рабочий. 08-09-07. 

Поймали фальшивомонетчика

В Челябинске задержали 26-летнего парня, пытавшегося на территории рынка "Северный" сбыть 18 поддельных денежных купюр достоинством 500 рублей. Как сообщили в пресс-центре УВД города, молодой человек хотел на эти средства приобрести несколько кожаных курток. В ходе досмотра у него было дополнительно изъято еще 49 купюр достоинством 500 рублей, девять бумажек достоинством тысяча рублей и еще девять сторублевок. Никита Корнеев. Челябинский рабочий. 18-09-07. 

8. Экологические преступления

В Челябинске компании «Родник» и «Макфа» нарушают природоохранное законодательство
Челябинск, 24 сентября 2007 17:50. Управление росприроднадзора по Челябинской области в ходе проверки обнаружило многочисленные нарушения природоохранного законодательства в ходе подготовительных работ к строительству крупного торгово-развлекательного комплекса (ТРК), возводимого в водоохраной зоне реки Миасс. 

Заказчиками всех проводимых работ от проектирования до пуска объекта в эксплуатацию является ООО «Родник» (генеральный директор – Владислав Редькин) по договору с ОАО «Макфа». 

Как сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в информационно-аналитическом отделе управления росприроднадзора, проверка проводилась по фактам, изложенным в статье «В Челябинске требуют остановить стройку крупного торгового комплекса», размещенной на сайте экспертного информационного канала «Федерал Пресс» пятого сентября. В указанной статье отмечалось, что «ОАО «Макфа» ведет в Челябинске строительство торгово-развлекательного комплекса в водоохранной зоне реки Миасс, где подобное строительство запрещено законом, а отчуждение земель в частную собственность запрещено. 

В ходе проверки комиссия управления росприроднадзора выяснила, что проект строительства ТРК не утвержден, не имеет положительного заключения государственной экспертизы, отсутствует и само разрешение на строительство комплекса. 

Отсутствует документация, подтверждающая начало и окончание сноса зеленых насаждений, возведения забора, планировочных работ, работ по переносу водовода, забивке железобетонных свай и по финансированию строительства автодороги с набережной. 

Комиссия управления установила, что при проведении работ по сносу зеленых насаждений, переносу водовода, забивке железобетонных свай и планировочных работ использовались транспортные средства, тем самым был нарушен специальный режим осуществления хозяйственной деятельности на территории водоохранной зоны реки Миасс. 

Финансирование работ по строительству автодороги вдоль южного берега Миасса ведется с нарушением: дело в том, что проведение этих работ связано с изменением берега реки, а в таком случае обязательно должно быть решение о предоставлении реки в пользование. Именно оно представлено не было, что является нарушением Водного кодекса РФ. 

По итогам проверки на руководителя ООО «Родник» составлен протокол об административном правонарушении и выдано предписание по устранению выявленных нарушений. Материалы по итогам проверки направлены в Советский районный суд Челябинска для рассмотрения и принятия решения о приостановлении проводимых работ. 

Учитывая, что подобные нарушения на территории города выявляются не впервые, управление росприроднадзора по Челябинской области обращается к главе города Челябинска Михаилу Юревичу с просьбой обеспечить соблюдение природоохранного законодательства при выделении земельных участков в водоохраной зоне реки Миасс. 

http://uralpress.ru/art119614.htm
За незаконную рубку ЮУЖД заплатит более миллиона
Челябинск, 28 сентября 2007 16:24. Почти год в Челябинской области длилось выяснение обстоятельств, связанных с незаконной рубкой лесов сотрудниками ЮУЖД. 

На днях решением областного арбитражного суда требования Катав-Ивановского лесхоза о взыскании с ЮУЖД ущерба, причиненному лесному фонду, были полностью удовлетворены. 

Факт рубки был установлен специалистами управления росприроднадзора по Челябинской области еще в феврале 2006 года. Тогда под топор «черных лесорубов» из ЮУЖД в полосе отвода железной дороги «Вязовая – Катав-Ивановск, в 114 квартале Юрюзанского лесничества, попало 46 сосен. 

Сегодня вина "железнодорожников" доказана. 

Как сообщили агентству "Урал-пресс-информ" в информационно-аналитическом отделе управления росприроднадзора Челябинской области, сумма причиненного ущерба составила один миллион 260 тысяч 789 рублей. 

http://uralpress.ru/art119920.htm
Лесной фонд понес потери

Росприроднадзор провел внеплановую проверку фактов незаконной рубки деревьев на территории челябинского садового товарищества "Петушок". Причиной послужило обращение одного из садоводов. Как сообщили в пресс-службе ведомства, с мая по июнь этого года владельцами двух участков было вырублено по 74 березы, принадлежащих лесному фонду. Кроме того, оказалось, что председатель правления садового товарищества знал о постоянных вырубках деревьев, но не принял никаких мер. Причиненный ущерб комиссия оценила в 225 тысяч рублей. По словам специалистов, подобные нарушения в товариществе происходят не впервые. Владельцы участков и председатель правления будут привлечены к административной ответственности. 

Д. Зорин.  Челябинский рабочий. 06-09-07.

Ущерб Синеглазово

Ущерб озеру Синеглазово, нанесенный июльским разливом нефтепродуктов, оценивается в 1 миллион 113 тысяч рублей. Челябинская природоохранная прокуратура возбудила уголовное дело по факту несанкционированной врезки в магистральный нефтепродуктопровод "Уфа-Петропавловск" способом "холодной сварки". Напомним, в результате действий злоумышленников разлилось дизельное топливо, которое попало на очистные сооружения поселка Новосинеглазово и в водоем (об этом ЧП "Челябинский рабочий" сообщал 10 июля 2007 года в материале "Загадили Синеглазово"). Специалисты Россельхознадзора зафиксировали нанесение существенного вреда рыбным запасам озера. По эпизоду разлива нефтепродуктов природоохранной прокуратурой возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 250 УК РФ "Загрязнение вод". Ранее Советским РУВД начато расследование по факту хищения горючего. М. Штаюра. Челябинский рабочий. 06-09-07. 
9. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти
В Челябинске опять «минировали» аэропорт, «минер» оставил след
Челябинск, 4 сентября 2007 13:11. Вчера, 3 сентября, около восьми часов вечера местного времени на пульт оператора городской службы спасения «051» позвонил неизвестный мужчина и сообщил, что аэропорт «Баландино» заминирован. 

В действие сразу был введен комплексный план «Ураган-4». На место происшествия прибыли сотрудники Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ), УФСБ по Челябинской области, ГО и ЧС и представители САБ аэропорта Челябинска. 

Наряд РУВД Металлургического района оцепил площадь перед аэровокзалом. Доступ автотранспорта к аэровокзалу был блокирован. Из российского и международного секторов аэропорта на безопасное расстояние был эвакуирован персонал и пассажиры, которые должны были улетать рейсом компании «Аэрофлот» «Челябинск – Шереметьево». 

Поисковые работы проводились инженерно-техническими группами областного ОМОНа и ОМОНа ЮУ УВДТ. Весь периметр аэропорта и подготовленное к отправке воздушное судно обследовал кинолог со специально обученной поиску взрывчатых веществ служебно-розыскной собакой по кличке Аякс. 

В процессе проведения работ все 38 пассажиров находились в безопасности и чувствовали себя хорошо. В ходе проведения работ взрывных устройств обнаружено не было. Задержка рейса составила два часа. В дальнейшем в ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено место расположения телефона-автомата, с которого поступил звонок. На данный момент с аппарата сняты следы пальцев рук. Ведется следствие. 

В этом году это уже восьмое заведомо ложное сообщение об акте терроризма на объектах транспортного комплекса. Пять раз «минировали» аэропорт и три раза железнодорожный вокзал. 

Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщила пресс-секретарь ЮУ УВДТ Елена Епимахова. 

http://uralpress.ru/art118549.htm
Челябинец наказан рублем за попытку подкупить судебного пристава


Челябинск, 6 сентября 2007 13:12. В Челябинске за покушение на дачу взятки должностному лицу челябинец 1965 года рождения приговорен Курчатовским районным судом к штрафу в размере ста тысяч рублей. 

Как сообщает пресс-служба Челябинского областного суда, в марте этого года судебный пристав-исполнитель на основании выданного Калининским районным судом исполнительного листа о взыскании с заместителя директора одного из частных предприятий города более двух миллионов рублей наложил арест на его недвижимость. 

Знакомый должника попросил пристава снять арест с части имущества, однако, исполнитель отказался, пояснив, что указанное имущество является наиболее ликвидным. 

Тогда мужчина предложил освободить имущество своего товарища от ареста за сто тысяч рублей. Пристав предупредил сотрудников милиции, в результате чего в апреле 2007 года мужчина был задержан во время передачи взятки. 

В судебном заседании челябинец. согласился с предъявленным обвинением и полностью признал вину. При назначении наказания суд учел смягчающие обстоятельства, среди которых – привлечение мужчины к уголовной ответственности впервые в жизни, чистосердечное раскаяние, наличие у него малолетнего ребенка. 

http://uralpress.ru/art118691.htm
В Челябинске прикрыт притон для занятий проституцией
Челябинск, 7 сентября 2007 10:25, Евгения Александрова. В Челябинске прикрыт притон для занятий проституцией, в котором «работала» в том числе несовершеннолетняя работница секс-индустрии. 

В среду, пятого сентября, сотрудники отдела уголовного розыска УВД по городу Челябинск задержали гражданина 1966-го года рождения, который организовал и содержал притон по адресу улица Варненская, 61. 

В отношении проживающего в Челябинске ранее судимого гражданина возбуждено уголовное дело по статье 241 УК РФ, подробности выясняются. 

Информация предоставлена пресс-центром челябинского УВД. 

http://uralpress.ru/art118749.htm
В Челябинской области осуждена банда нападавших на салоны сотовой связи


Челябинск, 25 сентября 2007. По требованию прокурора Челябинский областной суд вынес обвинительный приговор по делу в отношении участников банды в составе Евгения Иванова, Андрея Долганова и Сергея Фаррахова, совершивших в период с 18 мая 2005 года по 28 мая 2006 года девять нападений на салоны сотовой связи в Копейске, а также Ленинском, Тракторозаводском, Центральном и Курчатовском районах города Челябинска. 

В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что в результате преступной деятельности этой устойчивой группировки, созданной и руководимой Е. Ивановым, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам был причинен ущерб на общую сумму более миллиона рублей. 

Криминальные "похождения" этой банды были пресечены 28 мая 2006 года, когда сотрудниками милиции были задержаны ее главарь и наиболее активный участник А. Долганов. 

На основании представленного прокурором комплекса доказательств областной суд приговорил Евгения Иванова по совокупности преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 209 (бандитизм), пунктом «а» части 4 статьи 162 (разбой), пунктом «а» части З статьи 161 (грабеж), частью З статьи 222 (незаконный оборот оружия) и частью З статьи 223 (незаконное изготовление оружия) УК РФ к 12 годам лишения свободы в колонии строгого режима. 

Его подручные Андрей Долганов и Сергей Фаррахов приговорены к одиннадцати и десяти годам лишения свободы в колонии строгого режима соответственно, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО. 

http://uralpress.ru/art119667.htm
В Магнитогорске изъяты экстремистские информационные материалы


Магнитогорск, 21 сентября 2007. В Магнитогорске (Челябинская область) прокурор Правобережного района признал информационные материалы, изъятые при расследовании уголовного дела, экстремистскими. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении Генеральной прокуратуры РФ по УрФО, вчера, 19 сентября, прокурором Правобережного района города Магнитогорска направлено заявление в районный суд о признании экстремистскими информационных материалов - брошюр «Исламская Вера», «Приближение к Аллаху - путь к успеху», «Система Ислама», «Сознание Аль-Ваъй», «Вхождение в общество», «Партийное сплочение», «Прокламации относительно хода действий», «Путь к вере», «Тзфсир Аятов». 

Данные брошюры использовались для вовлечения новых членов в деятельность запрещённой международной террористической организации «Хизб- ут-Тахрир аль-Ислами» и были изъяты сотрудниками правоохранительных органов при расследовании уголовного дела по обвинению двух участников исламской организации по части второй статьи 282.2 УК РФ - участие в деятельности экстремистского религиозного объединения. 

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности» информационные материалы признаются экстремистскими на основании решения федерального суда. 

http://uralpress.ru/art119504.htm
Житель Челябинской области задержан за организацию притона
Челябинск, 28 сентября 2007. В Челябинской области вчера, 27 сентября, в поселке Дубровка задержан мужчина, организовавший притон для занятий проституцией. 

Притоносодержатель 1966-го года рождения промышлял торговлей живым товаром в Челябинске по адресу улица Варненская, дом семь. 

В настоящее время в отношении подозреваемого избрана мера пресечения – подписка о невыезде, сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск.

http://uralpress.ru/art119869.htm
Булки довели до суда

В Челябинске перед судом предстанет 50-летний пекарь-кустарь. Как сообщили в штабе Тракторозаводского РУВД, мужчина приобрел шкаф для выпечки и без разрешительных документов наладил производство хлеба в одном из домов в частном секторе района. Дешевая продукция бойко расходилась через три киоска, расположенных в округе, пока о дельце не сообщили бдительные горожане по телефону доверия райотдела. Экспертиза обнаружила в буханках примеси тяжелых металлов и плесень. Предприимчивому пекарю предъявлено обвинение по статье 238 УК РФ "Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности". Михаил Бушков. Челябинский рабочий. 27-09-07. 
Без суррогата

Для 52 южноуральцев любовь к дешевому горячительному обернулась летальным исходом. Всего в этом году некачественной алкогольной продукцией отравились 300 жителей области. Напомним, из 2684 отравлений в 2006 году 193 стали смертельными. Прокурор области А. Войтович считает, что на улучшение ситуации повлияла сплоченная работа всех контролирующих органов области. В целом за год в сфере оборота и производства разнообразной продукции выявлено 14 тысяч нарушений закона. Больше всего замечаний по продаже птицы и различных напитков. А в обвесе и обсчете покупателей преуспели не только частные торговцы, но и супермаркеты. Елена Юрьева.
Челябинский рабочий. 27-09-07. 
10.  Преступления, совершенные организованными группами
Крах "цифрокрадов"

Вчера областной суд поставил точку в деле троицы, совершавшей вооруженные налеты на салоны сотовой связи

Вчера областной суд приговорил к срокам от 10 до 12 лет в колонии строгого режима троих участников банды, целый год державшей в страхе владельцев и работников салонов сотовой связи. Как сообщили в пресс-службе областного суда, с 18 мая 2005 по 28 мая 2006 года "цифрокрады" совершили девять разбойных нападений, похитив имущество на сумму более 700 тысяч и пытаясь завладеть добром еще на 125 тысяч рублей. Среди жертв вооруженной группы Евгения Иванова такие известные салоны сотовой связи, как "Билайн", "Копейка GSM", "Диксис" и "Цифроград- Урал". 

Как установил суд, 26-летний копейчанин Евгений Иванов в октябре - ноябре 2004 года организовал вооруженную банду для нападения на граждан и организации в Челябинске и области. В состав группы вошли друг главаря Андрей Долганов и двоюродный брат Сергей Фаррахов. Для криминальных вылазок бандиты приобрели газовый пистолет, патроны и охотничье ружье, из которого позднее сделали обрез. 

Предполагаемый для нападения салон подельники определяли заранее. В день ограбления, выбирая час, когда нет покупателей, Иванов первым входил в магазин, обращая внимание на витрины с самыми дорогими телефонами. Следом шли Долганов и Фаррахов, получившие указания организатора. Один разбивал указанные главарем витрины и складывал телефоны в картонную коробку, другой с обрезом в руках следил за входом. В целях конспирации злоумышленники заклеивали крылья кузова своего ВАЗ-2108 яркими крупными наклейками, нападали всегда в перчатках и головных уборах, надвигая их на глаза. Награбленное Иванов сбывал, а затем распределял деньги на троих. 

Главарь и Долганов попались сотрудникам милиции 28 мая 2006 года. Чуть позже стражи порядка взяли и Фаррахова. На предварительном следствии и в суде все трое полностью признали свою вину и активно способствовали раскрытию преступления. Михаил Штаюра. Челябинский рабочий. 18-09-07. 

11. Обзоры по преступлениям в прессе
Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели

С 27 августа по 2 сентября дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1336 сообщений о преступлениях, в том числе: убийств - 11, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 39, изнасилований - 5, разбойных нападений - 3, грабежей - 125, 

краж - 611, в том числе квартирных - 141, автотранспорта - 11, угонов транспорта - 41, незаконного оборота наркотиков - 39, экономических преступлений - 37, хулиганств - 2. Совершено 1328 ДТП, в которых 18 человек погибли, 174 травмированы. 

Катав-ивановск. В селе Орловка на приусадебном участке возле частного дома на улице Ворошилова сотрудники милиции обнаружили и изъяли мак - более двух десятков растений. В отношении владельца земельного участка 1966 года рождения возбуждено уголовное дело по статье 231 Уголовного кодекса "Незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества". 

Златоуст. Ночью в доме на улице Таганайской ссора между сожителями закончилась поножовщиной. Женщина 1962 года рождения госпитализирована с проникающим ножевым ранением грудной клетки. Задержан мужчина 1976 года рождения. 

Челябинск, Ленинский район. Ночью в здании школы N 143 сработала кнопка тревожной сигнализации. К образовательному учреждению незамедлительно выехал наряд вневедомственной охраны. Милиционеры задержали двух подростков 1991 года рождения, которые находились в автокране "Урал". Сторож пояснил, что автокран въехал на территорию учебного заведения после полуночи, повредив при этом забор и несколько деревьев. Оба молодых человека, угнавших транспортное средство, до выяснения обстоятельств происшествия доставлены в районное УВД. 

Аша. Днем в центральную районную больницу N 1 из дома на улице Озимина доставлена девушка 1991 года рождения с повреждением почки и разрывом селезенки. Установлено, что телесные повреждения потерпевшая получила во время ссоры со своим отцом. Глава семейства 1958 года рождения задержан. 

Магнитогорск, Правобережный район. Днем около одного из домов на улице Грязнова злоумышленник, угрожая девушке 1983 года рождения предметом, похожим на пистолет, завладел ее имуществом. Причиненный ущерб потерпевшая оценила почти в 20 тысяч рублей. Сотрудники вневедомственной охраны по "горячим следам" задержали разбойника 1978 года рождения, у которого изъят пневматический пистолет. 

Кунашакский район. В деревне Сулейманово, в одном из частных домов на улице Береговой, обнаружен труп мужчины 1963 года рождения, который скончался от проникающего ножевого ранения брюшной полости. Установлено, что он получил его во время ссоры со своим братом. Родственника убитого 1966 года рождения задержали сотрудники милиции. 

Магнитогорск, Правобережный район. Ночью в две комнаты общежития на улице Советской Армии проник злоумышленник и похитил сотовые телефоны. Потерпевшие - девушка 1988 года рождения и молодой человек 1987 года рождения - оценили нанесенный ущерб в шесть и 13 тысяч рублей. Сотрудники отдела вневедомственной охраны и оперативники уголовного розыска задержали подозреваемого, юношу 1988 года рождения. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области
Челябинский рабочий. 04-09-07.

Досье 02. Самые заметные преступления минувшей недели

С 3 по 9 сентября дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1270 сообщений о преступлениях, в том числе: убийств - 11, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 28, изнасилований - 2, разбойных нападений - 9, грабежей - 112, краж - 597, в том числе квартирных - 157, автотранспорта - 16, угонов транспорта - 36, незаконного оборота наркотиков - 30, экономических преступлений - 36, хулиганств - 5. 

Совершено 1349 ДТП, в которых 21 человек погиб, 157 травмированы. 
Карталы. В правоохранительные органы обратился местный житель 1973 года рождения. Он сообщил, что в лесном массиве в нескольких километрах от поселка Новокаолиновый двое мужчин под угрозой предмета, похожего на пистолет, забрали у него документы, около двух тысяч рублей и потребовали написать расписку с обещанием выплатить им еще 30 тысяч. По предварительной версии, поводом для подобных действий злоумышленников стала корова стоимостью 30 тысяч рублей, которую потерпевший передумал покупать у своих обидчиков. Сотрудники ОВД по Карталинскому муниципальному району задержали несостоявшихся "продавцов" 1981 и 1988 годов рождения, у них изъят неисправный газовый пистолет. Оба подозреваемых в вымогательстве арестованы. 
Копейск. В квартире жилого дома на проспекте Славы обнаружен труп женщины 1974 года рождения без видимых признаков насильственной смерти. По заключению судебно-медицинской экспертизы, местная жительница скончалась в результате повреждения внутренних органов. Возбуждено уголовное дело по статье 111 УК РФ "Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего". По подозрению в совершении преступления сотрудники уголовного розыска УВД по Копейскому городскому округу задержали мужа погибшей 1977 года рождения. 
Челябинск. Сотрудники отдела уголовного розыска УВД по городу Челябинску выявили притон для занятия проституцией, который располагался в одной из квартир дома на улице Варненской. Задержан мужчина 1966 года рождения. Возбуждено уголовное дело по статье 241 УК РФ "Организация занятия проституцией". 

Троицк. Сотрудники ОВД по Троицкому городскому округу задержали мужчину 1974 года рождения, который подозревается в совершении разбойного нападения. Злоумышленник избил местного жителя 1971 года рождения, отобрал у него мобильный телефон стоимостью около 400 рублей, после чего вывез потерпевшего на заброшенную территорию вблизи поселка Гончарка, где нанес еще несколько ударов битой, требуя заплатить для ровного счета 50 тысяч рублей. По предварительным данным, за день до нападения пострадавший подвозил на автомобиле знакомую своего обидчика, которая после поездки не обнаружила сотового телефона, что и привело к подобным последствиям. Устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 11-09-07.
По приговору суда

Самые заметные судебные решения минувшей недели

За уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований челябинец Сергей С., 1989 года рождения, приговорен Калининским районным судом к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком шесть месяцев. Как установлено в суде, 3 мая 2007 года Сергей Л. получил в военном комиссариате Калининского района повестку об отправке 30 мая 2007 года к месту прохождения службы. Однако в назначенное время на сбор не явился, о причине неявки не уведомил. Впоследствии в военный комиссариат не являлся. По заявлению военкома прокуратура возбудила уголовное дело. Л. заявил, что помогает строить коттеджи за городом, что он единственный работающий в семье и служить в армии не собирается. 
Л. предъявленное обвинение признал в полном объеме и просил рассмотреть дело в особом (сокращенном) порядке. При назначении наказания суд учел раскаяние Л. в содеянном, а также совершение преступления впервые. По истечении срока наказания молодому человеку придется пройти военную службу. 
За разбой, совершенный с применением насилия группой лиц по предварительному сговору, жительницы Миасса Татьяна Ф., 1969 года рождения, неработающая, и несовершеннолетняя М. приговорены Калининским районным судом Челябинска соответственно к пяти годам и двум годам шести месяцам в колонии общего режима. В ночь на 10 сентября 2006 года двух подруг, возвращавшихся в Челябинске из ночного клуба, предложил подвезти незнакомый им водитель "Ауди". Подруги собирались ехать домой в Миасс, но согласились на предложение мужчины отправиться к нему в гости. Судом установлено, что в квартире во время распития спиртных напитков девушки, сговорившись, подлили в бокал потерпевшему клофелин, после чего он вскоре уснул. Подруги с вещами и деньгами Б. на общую сумму 246 300 рублей уехали в Миасс. Приоткрытую входную дверь и спящего Б. утром обнаружила хозяйка, которая сдавала ему свою квартиру. Женщина позвонила в милицию, поскольку сам Б. был в заторможенном состоянии. При назначении наказания суд учел положительные характеристики обеих дам, отсутствие судимостей, частичное раскаяние, частичное возмещение ущерба потерпевшему, который просил суд о снисхождении. Для Татьяны Ф. смягчающим обстоятельством также стало наличие на ее иждивении несовершеннолетнего сына, а для М. - несовершеннолетний возраст, запоздалое психическое развитие и влияние на нее старшей по возрасту подруги. По решению суда Ф. и М. должны возместить Б. оставшуюся сумму ущерба - 89 700 рублей. Стороны подавали кассационные жалобы как на мягкость, так и на суровость наказания. Областной суд оставил приговор без изменения. Пресс-служба областного суда и управления судебного департамента. Челябинский рабочий. 13-09-07.
Досье 02

Cамые заметные преступления минувшей недели

С 10 по 16 сентября дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1340 сообщений о преступлениях, в том числе: убийств - 11, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 19, изнасилований - 4, разбойных нападений - 4, грабежей - 128, краж - 615, в том числе квартирных - 144, автотранспорта - 13, угонов транспорта - 36, незаконного оборота наркотиков - 33, экономических преступлений - 36, хулиганств - 1. 

Совершено 1295 ДТП, в которых 15 человек погибли, 166 травмированы. 

Миасс. Днем в школе N 17 на проспекте Автозаводцев сработала кнопка тревожной сигнализации. Прибыв на место, сотрудники вневедомственной охраны задержали мужчину. Как оказалось, он похитил из школьной раздевалки шесть сотовых телефонов. Перед уроком физкультуры учительница закрыла помещение с вещами учеников на ключ, не заметив, что туда проник посторонний. Вором оказался житель Трехгорного 1976 года рождения. 

Челябинск, Тракторозаводский район. Днем в подъезде дома на улице Горького двое злоумышленников под угрозой ножа похитили у девушки 1990 года рождения золотые цепочку и кольцо. Потерпевшая рассказала о произошедшем своему отчиму, успевшему запомнить номера автомобиля ВАЗ-2112, на котором скрылись разбойники. Сотрудники уголовного розыска установили и задержали нападавших 1990 и 1980 годов рождения. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области

Челябинский рабочий. 18-09-07.
По приговору суда

Самые заметные судебные решения минувшей недели

За получение взятки и служебный подлог травматолог-ортопед ГКБ N 5 Челябинска Артем Ч., 1979 года рождения, и за пособничество в получении взятки медсестра этой же больницы Мавлюда Ф., 1960 года рождения, приговорены Калининским районным судом соответственно к трем годам двум месяцам и трем годам лишения свободы условно, с испытательными сроками два года каждому. 

В суде установлено, что в марте 2007 года в ходе проверки старший оперуполномоченный УВД Калининского района под видом пациента обратился к медсестре в ГКБ N 5 с просьбой помочь получить листок нетрудоспособности. При этом сообщил, что никакими заболеваниями не страдает и просит выдать фальшивый документ за взятку в 1500 рублей. Эту просьбу Ф. передала травматологу-ортопеду Артему Ч., который занес в медицинскую карту "пациента" диагноз и симптомы заболевания, которым тот якобы страдает, а также выписал листок нетрудоспособности на шесть дней. Из полученной взятки в 1500 рублей Ч. 500 рублей передал медсестре, остальное оставил себе. 

Медработники полностью признали свою вину и ходатайствовали о рассмотрении дела в особом (сокращенном) порядке. При назначении наказания суд учел раскаяние подсудимых, их положительные характеристики, ходатайство администрации больницы не лишать Ч. возможности продолжать работать врачом и то, что ранее врач и медсестра не судимы. К тому же Ч. имеет малолетнего ребенка. 

За изготовление в целях сбыта поддельных билетов Центрального банка Россий-ской Федерации житель Чебаркуля Николай Т., 1984 года рождения, приговорен Чебаркульским городским судом к пяти годам лишения свободы условно с испытательным сроком четыре года. 

Суд установил, что в мае 2007 года Николай Т. в состоянии алкогольного опьянения с помощью цветного струйного принтера изготовил дома четыре поддельных банковских билета достоинством одна тысяча рублей. Подсудимый согласился с предъявленным обвинением и ходатайствовал о рассмотрении дела в особом (сокращенном) порядке. Пресс-служба областного суда и управления судебного департамента. Челябинский рабочий. 20-09-07.
Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели

С 17 по 23 сентября дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1349 сообщений о преступлениях, в том числе:  убийств - 9, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 22, изнасилований - 1, разбойных нападений - 8, грабежей - 138, краж - 587, в том числе квартирных - 155, автотранспорта - 15, угонов транспорта - 35, незаконного оборота наркотиков - 40, экономических преступлений - 46, хулиганств - 2. 

Совершено 1413 ДТП, в которых 20 человек погибли, 143 травмированы. 

Челябинск. Сотрудники отдела вневедомственной охраны при УВД по Калининскому району по "горячим следам" задержали двух мужчин, подозреваемых в совершении квартирной кражи. Сообщение о том, что злоумышленники пытаются проникнуть в одну из квартир девятиэтажки на улице Работниц, поступило в милицию от бдительных соседей, запомнивших приметы незваных гостей. Приехав за три минуты, экипаж ОВО блокировал лифт и задержал в подъезде по приметам двух граждан 1979 и 1978 годов рождения. Милиционеры обнаружили у них набор отмычек и золотые изделия. Хозяйка пострадавшей квартиры опознала в изъятом золоте свои украшения. 

Коркино. Утром в дежурную часть ОВД поступил звонок от местных жителей, которые пожаловались, что по улицам, нарушая все правила дорожного движения, носится ВАЗ-2101. Наряд ГИБДД, направленный для проверки сообщения, задержал на улице Ермака "копейку", в которой находились молодые люди 1992, 1993 и 1994 годов рождения. Выяснилось, что "Жигули" они угнали ночью от дома на улице 30 лет ВЛКСМ у собственника 1928 года рождения. Сотрудники милиции установили, что задержанная троица, состоящая на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, совершила в эту ночь еще два угона. От дома в переулке Подстанция несовершеннолетние угнали у мужчины 1976 года рождения "Жигули" первой модели, которые были найдены в аварийном состоянии. А у собственника 1953 года рождения недоросли похитили мотоцикл ИЖ с коляской, оставленный возле дома на улице Пионерской. 

Миасс. Ночью в квартире дома на улице Академика Павлова обнаружен труп мужчины 1981 года рождения, скончавшегося после множественных ножевых ранений. Сотрудниками милиции установлено, что потерпевший получил их во время ссоры со своим отцом. Глава семейства 1947 года рождения задержан до выяснения всех обстоятельств происшествия. 

Копейск. Ночью около одного из домов на улице Забойщиков два злоумышленника избили мужчину 1980 года рождения, подвозившего их на автомобиле ВАЗ-2110, и скрылись на его "десятке". Для розыска пассажиров, которых потерпевший посадил в Челябинске и должен был доставить в Курганскую область, был введен план "Перехват". Сотрудники ГИБДД УВД по Копейскому городскому округу задержали обоих нападавших. Ими оказались жители Курганской области 1989 и 1990 годов рождения. 

Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области

Челябинский рабочий. 25-09-07.
