Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Пресс-аналитика (сентябрь 2008 г.)

Отчет о публикациях в Уральской региональной прессе по проблеме коррупции и организованной преступности (г. Екатеринбург и Свердловская область)

1. Преступления, связанные с коррупцией.

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности.

5. Преступления против собственности.

6. Преступления в сфере экономической деятельности.

7. Преступления, совершенные организованными группами.
1. Преступления, связанные с коррупцией
На Среднем Урале задержан очередной «оборотень в погонах»

Сухой Лог, Свердловская область, Сентябрь 05 (Новый Регион, Игнат Святки) – При получении взятки с нарушителя ПДД в Свердловской области задержан милиционер.

Как рассказал «Новому Региону» пресс-секретарь свердловского милицейского главка Валерий Горелых, оперативники УСБ совместно с коллегами из областной Госавтоинспекции задержали инспектора ГИБДД в звании младшего лейтенанта на улице Свободы в Сухом Логу. «Гаишник» успел получить от водителя 1982 года рождения 4 тысячи рублей за непривлечение к административной ответственности.

По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется расследование. Между тем, глава свердловского ГУВД Михаил Никитин выразил благодарность участникам операции и дал распоряжение подготовить приказ о поощрении милиционеров.

Стоит отметить, что всего с начала текущего года в Свердловской области по материалам УСБ ГУВД было возбуждено 32 уголовных дела, по которым привлечено к уголовной ответственности 25 взяточников, при этом выявлено 473 фактов нарушений законности со стороны нерадивых милиционеров.

http://www.nr2.ru/incidents/194788.html
Россель одобрил областной закон о противодействии коррупции

Екатеринбург, Сентябрь 08 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Глава Среднего Урала Эдуард Россель сегодня дал положительное заключение на проект областного закона «О противодействии коррупции», – рассказали «Новому Региону» в департаменте информационной политики свердловского губернатора. 

Проект закона будет рассмотрен на одном из ближайших заседаний Свердловской областной думы. «В концептуальном отношении данный законопроект соответствует национальному плану противодействия коррупции, утвержденному президентом России Дмитрием Медведевым 31 июля 2008 года» – подчеркнул губернатор в своем заключении. http://www.nr2.ru/incidents/195070.html
Свердловский прокурор Юрий Пономарев: борьба с коррупцией на Урале началась с мэрии Екатеринбурга
Екатеринбург, Сентябрь 09 (Новый Регион, Александр Родионов) – Борьба с коррупцией на Урале началась с мэрии Екатеринбурга. Такой вывод можно сделать из сенсационного заявления, которое сделал сегодня корреспонденту «Нового Региона» прокурор Свердловской области Юрий Пономарев. По его словам, обыски в структурах горадминистрации вызваны развернувшейся в России борьбой с коррупцией. 

«Все оперативные мероприятия, проведенные в мэрии, объединены в рамках одного уголовного дела. В настоящее время по нему получены первые результаты, но озвучивать их я пока не стану», – заявил агентству Юрий Пономарев. 

Напомним, что в последнее время силовые структуры вплотную занялись екатеринбургской администрацией. Так, 8 августа этого года обыски прошли в штабе близкого к Аркадию Чернецкому движения «Наш дом – Наш город». Тогда в ГУВД заявили, что мероприятие проводится в рамках возбужденного в апреле нынешнего года уголовного дела по ч. 4 ст. 160 («Присвоение или растрата имущества»). Речь в данном случае идет о продаже здания бывшего детсада по улице Московской, 46 и ресторана «Белый соболь» по Токарей, 35. Оба здания были проданы по бросовым ценам в январе и октябре 2004 года соответственно. 

По неофициальной информации, на днях обыски прошли также в комитете по управлению городским имуществом (ЕКУГИ) и медиа-холдинге мэрии «Уральский рабочий».  http://www.nr2.ru/incidents/195262.html
Количество выявленных случаев взяточничества значительно выросло
12.09.20008. За 8 месяцев 2008 года в Свердловской области зарегистрировано 218 преступлений, предусмотренных ст. 290 УК РФ (Получение взятки) и ст. 291 УК РФ (Дача взятки), что на 16,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года. 
По многим уголовным делам, возбужденным по фактам взяточничества в этом году, уже вынесены обвинительные приговоры. 

Так, 52-летняя индивидуальная предпринимательница Нина Рыбакова признана виновной по ч.3 ст. 30 ст. 291 УК РФ (Покушение на дачу взятки) и приговором Чкаловского районного суда г.Екатеринбурга осуждена к штрафу в размере 25 тысяч рублей.
В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что Н.Рыбакова торговала на вещевом рынке «Чкаловский», и на некоторые из ее товаров у нее не имелось сертификатов качества. Данное нарушение было выявлено сотрудниками подразделения по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке Чкаловского РУВД, которыми предпринимательница была приглашена в милицию для дачи объяснений и составления административного протокола. 

Находясь в одном из кабинетов Чкаловского РУВД, женщина пыталась подкупить опрашивавшего ее сотрудника милиции 3 тысячами рублей и бутылкой коньяка стоимостью 1,5 тысячи рублей. Несмотря на то, что страж порядка отказался от получения взятки, женщина все-таки оставила деньги и бутылку у него на столе, в результате чего и стала фигурантом уголовного дела о даче взятке.   

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2280&Itemid=39
На Среднем Урале растет число фактов взяточничества. Облпрокурор требует от подчиненных усилить борьбу с коррупцией
Екатеринбург, Сентябрь 12 (Новый Регион, Игнат Святки) – На Среднем Урале неуклонно растет число фактов взяточничества. Только за 8 месяцев текущего года в регионе зарегистрировано 218 преступлений, предусмотренных статьями 290 УК РФ («Получение взятки») и 291 УК РФ («Дача взятки»), что на 16,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Такие данные сегодня сообщили «Новому Региону» в пресс-службе прокуратуры Свердловской области.

Прокурор Свердловской области Юрий Пономарев сегодня в ходе совещания с руководителями региональной милиции, УФСБ и управления СКП РФ, посвященного борьбе с коррупцией, отметил, что в текущем году количество выявленных преступлений коррупционной направленности увеличилось на 11%. Несмотря на это, Пономарев выразил недовольство работой в этом направлении. Он обратил внимание на недостаточную активность милиции по выявлению и пресечению коррупционных преступлений, совершенных высокопоставленными должностными лицами. Им было также отмечено, что с начала года на 50% снизилось количество выявленных таких преступлений следователями областного следственного управления СКП РФ. При этом главный прокурор области заметил, что борьбе с коррупцией препятствует то, что органами муниципальной власти не издаются нормативные акты по противодействию этому негативному социальному явлению.

По итогам совещания был определен ряд мер для работы в этом направлении. В частности, планируется ужесточить надзор за постановкой на учет преступлений, заявленных как коррупционные, поскольку на сегодняшний день многие из них к этой категории относятся необоснованно.

http://www.nr2.ru/incidents/195950.html
Специалист подразделения Росстата в Екатеринбурге попалась на взятках
Екатеринбург, Сентябрь 16 (Новый Регион, Игнат Святки) – В подразделении Росстата в Ленинском районе Екатеринбурга вскрыты факты взяточничества. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе прокуратуры Свердловской области, главный специалист по статистике, 57-летняя женщина, в беседах с представителями предприятий, которые нарушали сроки и формы статистической отчетности, предлагала «пожертвовать» в пользу учреждения какие-либо ценные вещи. В ответ их обещали не привлекать к административной ответственности. Нарушители закона, среди которых были как частные коммерческие структуры, так и муниципальные унитарные предприятия, соглашались с этим предложением. 

В результате у статистиков появились сотовый телефон, картридж для принтера, многофункциональное печатающее устройство, тумбочка и даже карты экспресс-оплаты. При этом все полученное имущество не было поставлено на учет, а использовалось 57-летней женщиной по собственному усмотрению. 

Всего следствием доказано пять эпизодов взяточничества на общую сумму более 15 тысяч рублей. После утверждения обвинительного заключения уголовное дело по части 2 статьи 290 УК РФ направлено для рассмотрения по существу в Ленинский районный суд Екатеринбурга.

http://www.nr2.ru/incidents/196383.html
Дело о взяточничестве направлено в суд
16.09.2008. Прокуратурой г.Екатеринбурга утверждено обвинительное заключение по уголовному делу о взяточничестве (ч.2 ст. 290 УК РФ), совершенном должностным лицом одного из районных подразделений государственной статистики г.Екатеринбурга. 

         В ходе предварительного следствия, проводившегося УВД г.Екатеринбурга под надзором прокуратуры города, установлено, что 57-летняя Елена А., занимавшая должность главного специалиста группы специалистов при Екатеринбургском отделе государственной статистики по  Ленинскому району г.Екатеринбурга, при беседе с представителями предприятий, которые нарушали сроки и формы статистической отчетности, предлагала им передать в пользу отдела статистики какие-либо ценные вещи для того, чтобы не привлекать их к административной ответственности. 


Предприятия-нарушители (а среди них были как частные коммерческие структуры, так и муниципальные унитарные предприятия) соглашались на это предложение должностного лица и передавали ей различные предметы и ценные вещи: тумбочку приставную, сотовый телефон, картридж для принтера, многофункциональное печатающее устройство, карты экспресс-оплаты сотовых телефонов. Несмотря на то, что все перечисленное передавалось представителями предприятий якобы на нужды отдела, документов о поступлении этих предметов в отдел не оформлялось, поэтому все это свободно могло использоваться Еленой А. по собственному усмотрению. 


Всего следствием доказано 5 эпизодов взяточничества, в ходе которых Елена А. получила от представителей предприятий ценные вещи и предметы на сумму более 15 тысяч рублей. 


После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Ленинский районный суд г.Екатеринбурга. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2287&Itemid=39
Урал: за взятку в 10 тысяч рублей задержан сержант ГИБДД
Екатеринбург, Сентябрь 19 (Новый Регион, Александр Клубов) – Очередной сотрудник ГИБДД задержан на Урале за взятку. На этот раз речь идет о довольно внушительной сумме – 10 тыс. рублей. Как сообщил «Новому Региону» пресс-секретарь ГУВД Свердловской области Валерий Горелых, задержание инспектора произошло накануне в Березовском. 

По словам представителя ГУВД, задержанный является инспектором патрульно-постовой службы ГИБДД Березовского, сержантом 1984 года рождения, работавшим в органах внутренних дел с июля 2005 года. «Задержан он был вчера в 16 часов на улице Шиловской за взятку в 10 тыс. рублей. Взятка давалась за непривлечение к ответственности за езду в нетрезвом виде гражданки 1987 года рождения. Само правонарушение, по словам сержанта, якобы было совершено еще в мае», – сообщил полковник Горелых. 

Стоит отметить, что сама по себе история взятки длилась достаточно продолжительное время. «В итоге сержант все-таки получил с автолюбительницы 10 тыс. рублей. Однако он не знал, что уже находится под наблюдением правоохранительных органов. В настоящее время по данному факту проводится проверка. Сержант допрошен в качестве подозреваемого, с него взята подписка о невыезде», – добавил представитель ГУВД. http://www.nr2.ru/incidents/197104.html
Скандал с пропажей бюджетных миллионов в Гарях закончился уголовным делом

Екатеринбург, Сентябрь 19 (Новый Регион, Александр Родионов) – Уголовное дело будет возбуждено по итогам проверки расходования бюджетных средств на строительство взлетной полосы в поселке Гари. Об этом сегодня журналистам сообщил прокурор Свердловской области Юрий Пономарев. По его словам, накануне этот вопрос он обсудил с начальником областного ГУВД. 

«В Гарях, где строили аэродром, есть состав преступления. Будет возбуждено уголовное дело – вчера этот вопрос мы обсуждали с начальником ГУВД Свердловской области Михаилом Никитиным», – заявил Юрий Пономарев.

Глава областной прокуратуры также подтвердил «Новому Региону», что материалы проведенного расследования указывают на причастность к нецелевому расходованию более 9 млн. бюджетных рублей работников свердловского областного учреждения «Управление капитального строительства». «Там есть состав преступления, но надо дождаться решения суда, чтобы называть конкретные фамилии», – добавил прокурор.

Напомним, что о пропаже 9 млн. 125,6 тыс. рублей, выделяемых в течение пяти лет на строительство взлетно-посадочной полосы и автозаправочной станции в поселке Гари, стало известно в мае этого года. Расследование обстоятельств пропажи было весьма непростым – Областная Дума отказалась направить материалы Счетной палаты в прокуратуру. Однако ряд депутатов в порядке личной инициативы направили официальные запросы в ГУВД, которое начало проверку. Чуть позже из милицейского ведомства поступила официальная информация, что к трате бюджетных средств может быть причастно областное УКС.  http://www.nr2.ru/incidents/197000.html
Екатеринбург: подполковник милиции арестован за вымогательство взяток

Екатеринбург, Сентябрь 19 (Новый Регион, Елена Васильева) – Ленинский федеральный суд Екатеринбурга заключил под стражу за вымогательство взяток подполковника милиции. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, инспектор, имеющий звание подполковника милиции и наделенный полномочиями по проверке и координации деятельности охранных структур, неоднократно вымогал взятки у руководителя одного из частных охранных предприятий ЗАТО Снежинск (Челябинская область). В случае неполучения денег милиционер угрожал применением административных санкций и созданием различных барьеров для бизнеса.

В ходе спецмероприятий, проведенных в мае текущего года, взяточник был задержан с поличным в офисе охранного предприятия. Общая сумма полученных им взяток составила около 120 тысяч рублей. 

На основании заключения прокурора подполковник был арестован и водворен в следственный изолятор, ему предъявлено обвинение по ряду эпизодов части 4 статьи 290 УК РФ («Вымогательство взятки»). В соответствии с ее санкцией взяточнику грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 12 лет и штрафом в сумме до миллиона рублей.

18 сентября Ленинский суд Екатеринбурга, основываясь на позиции прокурора, отказал обвиняемому и его адвокату в удовлетворении ходатайств об освобождении из-под стражи и продлил срок ареста до декабря текущего года.

Расследование преступной деятельности коррупционера продолжается, непосредственный надзор за ходом следствия осуществляется управлением Генпрокуратуры РФ в УрФО.

http://www.nr2.ru/incidents/196986.html
В деле экс-главы регистрационной палаты Свердловской области Виктора Шалдина поставлена точка, – Генпрокуратура
Екатеринбург, Сентябрь 19 (Новый Регион, Елена Таскина) – Сегодня в деле о финансовых махинациях экс-главы свердловской Регпалаты Виктора Шалдина была поставлена точка – суд отказался удовлетворить кассационные жалобы бывшего чиновника.

Напомним, экс-глава Свердловского областного учреждения юстиции по регистрации прав на недвижимое имущество Виктор Шалдин, используя служебные полномочия, незаконно обратил в личную собственность принадлежащую государству элитную квартиру в центре Екатеринбурга стоимостью в 4 миллиона 700 тысяч рублей. Кроме того, он перечислил со счетов регистрационной палаты 290 тысяч рублей в пользу сторонней организации, чем причинил государству ущерб в указанном размере. По завершении расследования обвиняемый был предан суду.

В итоге, 9 июня нынешнего года на основании представленных управлением Генпрокуратуры РФ в УрФО неопровержимых доказательств Виктор Шалдин был признан виновным согласно части четвертой статьи 160 («Присвоение имущества») и части 1 статьи 293 УК РФ («Халатность»). По первой из статей ему было определено три года лишения свободы в колонии общего режима, а от второй он был освобожден – в связи с истечением срока давности привлечения к уголовной ответственности. После провозглашения приговора чиновник был взят под стражу в зале суда.

Между тем, как рассказали «Новому Региону» в управлении Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, сегодня в деле Шалдина была поставлена точка. Свердловский областной суд, рассмотрев кассационные жалобы осужденного и его адвоката, согласился с позицией Генпрокуратуры и полностью отказал в их удовлетворении, оставив без изменения обвинительный приговор, который вступил в законную силу.

http://www.nr2.ru/incidents/197056.html
Свердловский прокурор о коррупции в органах власти: недосягаемых и непривлекаемых у нас нет и не будет
Екатеринбург, Сентябрь 19 (Новый Регион, Александр Родионов) – Уголовные дела, возбужденные в отношении чиновников екатеринбургской мэрии, будут переданы в суд. О принципиальной позиции ведомства на этот счет заявил сегодня прокурор Свердловской области Юрий Пономарев. Он подчеркнул, что это касается всех дел, касающихся сотрудников городской администрации. 

«Дело Елькина (Сергей Елькин, зампред комитета по инвестициям горадминистрации, обвиняется в незаконных денежных отчислениях с застройщиков, прим. НР) мы несколько раз направляли в суд. Сейчас это дело находится в следственном комитете при прокуратуре. Могу одно сказать общественности – мы со своей стороны сделаем все, чтобы оно попало в суд. Виноват, значит, будет обвинительный приговор, нет, оправдательный, но точку в этом деле должен поставить суд», – заявил Юрий Пономарев. 

Не менее жесткую позицию занимает ведомство и относительно уголовного дела, возбужденного в отношении экс-руководителя Екатеринбургского комитета по управлению муниципальным имуществом (ЕКУГИ) Алексея Глотова. Более того, не исключен вариант, что последний может быть заключен под стражу. «Следственными органами ГУВД расследуется данное уголовное дело. Провели проверку по законности возбуждения дела – могу заявить, что основания для этого были, и возбуждено оно на основе проверочных материалов. Они неоднократно изучались в прокуратуре, была проведена глубокая оперативная проверка», – заявил Юрий Пономарев. 

Областной прокурор подчеркнул, что дело Алексея Глотова в настоящее время регулярно заслушивается в отделе областной прокуратуры по борьбе с коррупцией, была также проверена законность действий работников следственных и милицейских органов в ходе оперативных действий. «Работники следствия и милиции задерживали Глотова на 48 часов, потом вышли с ходатайством в суд, затем написали кассационное представление об его аресте. Но Областной суд его отклонил. Думаю, дня три мы будем анализировать эту ситуацию, как действовать дальше – ходатайствовать об аресте или нет», – сообщил прокурор. 

Он также подчеркнул, что никто в правоохранительных органах не преследует цели взять и возбудить уголовное дело в отношении конкретного должностного лица: «Нельзя действовать по принципу: был бы человек, а статья найдется. Я не могу говорить, что в области нет заказных дел, к сожалению, такие факты, наверное, были, и когда у нас просили санкции о возбуждении, мы много раз отказывали». 

Вместе с тем, Юрий Пономарев пообещал, что борьба с коррупцией будет определяющей как в отношении дела Глотова, так и других. «Уверен, что недосягаемых или непривлекаемых у нас нет и не будет. Если будет доказано преступление, у нас не дрогнет рука подписать обвинительное заключение и действовать в рамках закона и государственных интересов», – подытожил Юрий Пономарев. 

Напомним, что действия силовиков в отношении чиновников горадминистрации и связанных с ними структур, вызвали широкий общественный резонанс. В частности, задержанию Алексея Глотова предшествовала выемка документов в ЕКУГИ. По версии следствия, в 2004 (а по другим данным – в 2003, прим. НР) году за бесценок были проданы помещение на ул. Токарей, 35 (ресторан «Белый Соболь») и бывший детсад по улице Московской, 46. Недвижимость была передана новым собственникам за 18 миллионов рублей. Между тем, на самом деле стоимость зданий (по оценкам екатеринбургских риелторов) составляет 65 миллионов рублей. Сейчас на ул. Московской, 46 расположилось ООО «Союз», занимающееся розничной торговлей и операциями с недвижимостью. Данной организацией руководит жена мэра Лариса Чернецкая, при этом учредителем ООО «Союз» является сын градоначальника Станислав Чернецкий. Добавим также, что в рамках этого дела в августе были проведены обыски и выемка документов в общественной организации «Наш дом – Наш город» и, по неофициальной информации, в медиа-холдинге мэрии «Уральский рабочий».

http://www.nr2.ru/incidents/197039.html
Облпрокурор Пономарев убедил свердловских парламентариев принять антикоррупционный закон, напомнив про депутатское лобби
Екатеринбург, Сентябрь 23 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Депутаты свердловской областной Думы сегодня приняли в первом чтении закон о противодействии коррупции, который вызвал споры и даже раскол в думских рядах еще до включения в повестку. Глава облпрокуратуры Юрий Пономарев сегодня лично презентовал законодательную инициативу на заседании нижней палаты ЗССО. Для пущей убедительности он напомнил, что и в действиях парламентариев порой усматриваются коррупционные элементы.

Как уже сообщал «Новый Регион», антикоррупционный законопроект был внесен Думу в облпрокуратурой еще в период весенне-летней сессии. Но рассмотрение его отложили на осень. И обсудить его планировалось на первом же заседании Облдумы. Однако внесению вопроса в повестку предшествовала странная «возня» – неожиданно часть депутатов предложила повременить с этим законопроектом. Областная прокуратура, по всей видимости, не прошла мимо данного факта и сделала свой ход. В конце прошлой недели Юрий Пономарев дал пресс-конференцию, главной темой которой стала борьба с коррупцией. «Для нас непривлекаемых нет», – заявил глава надзорного органа после порции информации о коррупционных делах в мэрии Екатеринбурга. 

Сегодня, выступая перед депутатами, он повторил свой тезис о своевременности и необходимости принятия антикоррупционного областного закона. А также отметил, что проблемы такого характера есть и в свердловском Заксобрании. «Порой ваши действия можно интерпретировать как лоббирование интересов определенных лиц или корпораций, – заявил парламентариям Юрий Пономарев. – Я не говорю, что таких фактов очень много, но они есть». 

Помимо «прокурорского» на суд народных избранников был представлен и «депутатский» вариант законопроекта, разработанный Георгием Перским. Он в своем выступлении отметил, что проект, представленный облпрокурором, имеет серьезный минус. А именно то, что обязанности по реализации этого закона планируется возложить на совет общественной безопасности при губернаторе Свердловской области. По мнению Перского, это дискредитирует саму идею антикоррупционого закона. «О чем тут можно говорить, если два члена этого общественного совета были замешаны в громких коррупционных скандалах, подвергались уголовному преследованию и есть соответствующие решения суда, – говорит парламентарий. – Кроме того, при губернаторе существует 15 различных советов. В частности, по вопросам казачества и патриотического воспитания молодежи. И что-то я не наблюдаю особенного развития казачества на Урале и повышенного патриотизма у юного населения». 

Депутат предлагает в рамках реализации закона создать отдельную, независимую структуру – антикоррупционный комитет, в состав которого войдут представители власти, правоохранительных органов, а также СМИ и общественности. Впрочем, в конце своего выступления Георгий Перский призвал коллег вообще никакого проекта пока не принимать – подождать выхода федерального антикоррупционого закона. 

В итоге парламентарии пришли к компромиссу. Они одобрили большинством «прокурорский проект» (за него был подан 21 голос, за законопроект «Перского» – 4), но только в первом чтении. Дату рассмотрения во втором чтении решили отложить до момента принятия закона о борьбе с коррупцией федеральными властями.

http://www.nr2.ru/incidents/197496.html
Несколько уголовных дел «уральского мэра Непутина» объединены в одно
Екатеринбург, Сентябрь 24 (Новый Регион, Елена Васильева) – На Среднем Урале продолжается расследование уголовных дел, возбужденных в отношении главы Бисертского городского округа Валерия Непутина. Согласно официальной информации, полученной Антикоррупционным комитетом по Свердловской области, резонансные уголовные дела № 21741 и № 21841, возбужденные ранее в отношении главы Бисертского ГО, соединены в одно производство. Объединенному уголовному делу, которое находится в отделе по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, присвоен общий номер 21741.

Напомним, уголовные дела в отношении мэра Бисерти Валерия Непутина возбуждены 31 июля этого года по материалам Антикоррупционного комитета по Свердловской области. В их основу легли данные, которые представители общественной организации бисертских предпринимателей передали председателю комитета Леониду Андрееву на личном приеме. 

Первое уголовное дело, № 21741, заведено по ч. 2 ст. 285 и ч. 2 ст. 286 по фактам злоупотребления и превышения должностных полномочий господином Непутиным. Среди этих фактов – увод бюджетных средств по фиктивным актам выполненных работ в размере более 6 млн. руб., создание незаконных преимуществ супруге мэра, индивидуальному предпринимателю Ларисе Непутиной, за счет местного бюджета.

Второе уголовное дело, № 21841, возбуждено по факту того, что глава Бисертского городского округа нанес побои (ч. 1 ст. 116 УК РФ) малолетнему жителю Бисерти Фалалееву. По словам местных граждан, мальчик «провинился» тем, что «посмел» залезть на крышу автотранспортного предприятия, принадлежащего жене мэра, чем и вызвал гнев последнего.

Теперь правовая оценка деяниям мэра будет дана в рамках одного, объединенного уголовного дела.

«Мы позитивно воспринимаем что, во-первых, расследованием занимается областной отдел по особо важным делам, – сообщил «Новому Региону» председатель Антикоррупционного комитета по Свердловской области Леонид Андреев. – Во-вторых, внушает некоторый оптимизм соединение уголовных дел в одно производство. Это может служить признаком, что «дело Непутина» все-таки не заволокитят».

http://www.nr2.ru/incidents/197661.html
Срочно! Экс-начальник Орджоникидзевского РУВД Екатеринбурга осужден на 2,5 года
Екатеринбург, Сентябрь 25 (Новый Регион, Игнат Святки) – По требованию Управления Генеральной прокуратуры России по Уральскому Федеральному округу в отношении полковника милиции, бывшего руководителя Орджоникидзевского РУВД Екатеринбурга Александра Александрова отменен «чрезмерно мягкий» приговор. Судом вынесено новое решение – правоохранитель проведет в колонии 2,5 года.

Напомним, Александров обвинялся в злоупотреблении должностными полномочиями и мошенничестве. Факты нарушения законности и проявления коррупции в УВД Орджоникидзевского района были вскрыты сотрудниками Антикоррупционного комитета по Свердловской области, которые провели оперативные мероприятия, основываясь на полученной информации от граждан и СМИ. После этого в областное ГУВД было послано обращение с просьбой проверить и дать оценку деятельности высокопоставленного милиционера. Далее материалы были посланы в прокуратуру по Свердловской области.

Уголовное дело по части 3 статьи 159 УК («Мошенничество с использованием служебного положения») и части 1 статьи 285 УК РФ («Злоупотребление должностными полномочиями») в отношении полковника милиции было заведено 23 марта 2007 года. По данным следствия, используя в корыстных целях свои служебные полномочия, милиционер организовал незаконную прописку матери своей тещи в ветхом жилом доме, находящемся на подведомственной ему территории. В результате родственнице Александрова, не имеющей никаких прав на получение социального жилья, за счет бюджетных средств была незаконно выделена муниципальная квартира, впоследствии приватизированная и проданная за 1,2 миллиона рублей.

В феврале текущего года Орджоникидзевский районный суд признал Александрова виновным лишь в должностных злоупотреблениях по части 1 статьи 285 УК РФ и счел возможным ограничиться назначением коррупционеру наказания в виде штрафа в размере 80 тыс. рублей. При этом по обвинению в совершении мошенничества полковник был судом оправдан, сообщили нашему агентству в пресс-службе Свердловского областного суда.

Между тем, управление Генпрокуратуры в УрФО посчитало данный приговор экс-силовику чрезмерно мягким и не соответствующим тяжести содеянного. В связи с этим ГП в УрФО поручила сотрудникам областной прокуратуры внести в вышестоящую судебную инстанцию кассационное представление с требованием об отмене данного судебного решения и направлении дела на новое рассмотрение

Как стало известно сегодня «Новому Региону», пересмотр дела состоялся. Сегодня Александрову был вынесен новый обвинительный приговор – ему назначено наказание в виде лишения свободы на 2,5 года. Бывший начальник Орджоникидзевского РУВД Екатеринбурга был взят под стражу прямо в зале суда.

http://www.nr2.ru/incidents/197891.html
Свердловская область: за нарушение закона в 2008 году из органов был уволен 61 «гаишник», 442 привлечены к ответственности
Екатеринбург, Сентябрь 25 (Новый Регион, Игнат Святки) – Управление Госавтоинспекции в Свердловской области продолжает оставаться одной из самых коррумпированных служб милиции. Об этом говорилось на состоявшейся в Екатеринбурге коллегии, которая проводилась в здании свердловского главка. 

По вопросам, связанным с комплектованием органов внутренних дел и дисциплиной среди личного состава, на заседании были заслушаны несколько начальников, в чьих подразделениях имеются недостатки. Среди таковых – Ревдинский и Артемовский РОВД, полк ППСМ УВД Екатеринбурга и УГИБДД МОБ ГУВД области. Как было отмечено на заседании, к примеру, сотрудники свердловской ГИБДД только в этом году совершили 21 преступление, 442 нарушителя были привлечены к строгой дисциплинарной ответственности, еще 61 нерадивый представитель службы уволен из органов внутренних дел. Кроме того, в текущем году 22 руководителя кадровых аппаратов привлечены к дисциплинарной ответственности, еще шестеро отстранены от занимаемых должностей в связи с упущениями в работе по комплектованию вверенных подразделений. 

Вместе с тем, как сообщает сегодня сайт МВД РФ, начальник ГУВД по Свердловской области Михаил Никитин, несмотря на печальную статистику, все же надеется, что в ближайшее время дела в сфере охраны правопорядка улучшатся. Он подчеркнул, что в сложившихся условиях отдельные руководители, «которые не могут навести достойный порядок на вверенных территориях, должны уступить дорогу тем, кто способен стоять на защите интересов граждан».

http://www.nr2.ru/incidents/197819.html
Свердловский облсуд оставил без изменения приговор бывшему главному налоговику Лесного, осужденному по делу ЮКОСа

26.09.2008. Коллегия по уголовным делам Свердловского областного суда сегодня, 26 сентября, рассмотрела кассационную жалобу бывшего руководителя налоговой инспекции ЗАТО Лесной Сергея Карфидова на обвинительный приговор суда муниципалитета. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе облсуда, рассмотрев доводы сторон, суд оставил приговор без изменения. Таким образом, вердикт вступил в законную силу. 

 Приговор Карфидову был вынесен в середине июля текущего года. Дело экс-налоговика являлось одним из серии «уголовок» по так называемому делу ЮКОСа. Сергей Карфидов обвинялся в превышении должностных полномочий, пособничестве в уклонении от уплаты налогов и пособничестве в мошенничестве. По приговору, вынесенному судьей Марией Зыкиной, экс-чиновник получил 4 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима (прокурор Лесного Эдуард Черепанов, поддерживавший обвинение, просил 6 лет) и лишился права занимать руководящие должности в течение 2 лет. Находившийся весь процесс под подпиской о невыезде, подсудимый был взят под стражу в зале суда. 

 Суд установил, что в феврале 1998 года налоговик, не желая портить отношения с главой администрации Лесного Александром Иванниковым, согласился на заключение незаконных налоговых соглашений между администрацией города и дочерними компаниями ЮКОСа, зарегистрированными в Лесном (ООО «Митра», ООО «Бизнес-Ойл», ООО «Вальд-Ойл» и ООО «Форест-Ойл»). Компаниям были предоставлены целевые налоговые льготы на период с 1998 по 1999 год. Фирмы полностью освобождались от уплаты налогов на рекламу, на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы, на перепродажу автомобилей, вычислительной техники и персональных компьютеров, земельного налога, платежей за пользование природными ресурсами, платы за воду, потребляемую промышленными предприятиями из водохозяйственных систем, лицензионного сбора на право любых видов торговли. При этом компании никакой деятельности в городе не вели, а, значит, права на преференции не имели. 

 Кроме того, Карфидов зачел векселя, внесенные данными компаниями, в качестве налоговых платежей, что повлекло за собой уклонение от уплаты налогов. В итоге бюджеты разных уровней не досчитались более 18 млрд. рублей.

 Также суд установил, что за период с 1999 по 2001 годы налоговик утвердил заключения налоговой инспекции, на основании которых «дочкам» ЮКОСа были возвращены средства, полученные в результате искусственно созданной вексельной переплаты. Нанесенный ущерб оценивается в 121 млн. рублей. 

 Как ранее сообщало наше агентство, по делу ЮКОСа также был осужден и глава Лесного Александр Иванников. Весной 2007 года он был признан виновным по двум статьям Уголовного кодекса РФ - 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями» и 286 УК «Превышение должностных полномочий» - и приговорен к 5 годам лишения свободы. Иванникова привлекли в качестве одного из обвиняемых в ходе процесса над экс-главой ЮКОСа Михаилом Ходорковским. Напомним, в 2005 году за уклонение от уплаты налогов и мошенничество его приговорили к 8 годам лишения свободы. Служба новостей «URA.Ru». http://www.ura.ru/content/svrd/26-09-2008/news/44642.html
Потратив на интернет-сайт 5 миллионов рублей, мэр Нижнего Тагила «схлопотал» уголовное дело
Нижний Тагил, Свердловская область, Сентябрь 29 (Новый Регион, Елена Таскина) – Уголовное дело в отношении Николая Диденко было возбуждено в минувшую пятницу.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Свердловской областной прокуратуры, основанием для возбуждения уголовного дела по части 1 статьи 293 УК РФ («Халатность») послужила майская проверка соблюдений требований бюджетного законодательства в Нижнем Тагиле. По данным проверяющих, перед проведением конкурса по созданию и функционированию городского интернет-сайта администрация Нижнего Тагила не провела какого-либо анализа затрат на предоставление услуги по функционированию информационного сервера. 

Как выяснилось, извещение о проведении конкурса по созданию сайта было размещено на официальном портале Свердловской области. Максимальной ценой контракта была сумма в размере 6 миллионов 200 тысяч рублей.

Между тем, на объявление откликнулось лишь одно коммерческое предприятие – ООО «Тандем», с которым администрация Нижнего Тагила и заключила муниципальный контракт. В смете, составленной директором компании, была заявлена сумма в 5 миллионов 580 тысяч рублей. При ее составлении не были указаны материальные затраты, затраты на оплату труда работникам и другие расходы. Однако в дальнейшем все документы, составленные без соблюдения необходимых норм, были подписаны главой Нижнего Тагила.

Перечисленные нарушения, выявленные в ходе прокурорской проверки, повлекли неэффективное использование средств местного бюджета, в связи с чем и было возбуждено уголовное дело. Как добавляют в прокуратуре, в ходе расследования данного дела будут проводиться проверки и по другим аспектам деятельности Николая Диденко.

http://www.nr2.ru/incidents/198268.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В Екатеринбурге задержан подросток с 2 килограммами героина

Екатеринбург, Сентябрь 01 (Новый Регион, Елена Таскина) – Уральские наркодельцы привлекли к сбыту наркотиков подростка, который «попался» в Екатеринбурге.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, подросток, снабженный циничными наркодельцами «грузом» в виде 2 килограммов героина, на минувшей неделе был задержан с поличным в Екатеринбурге. Ребенка поместили в центр временной изоляции несовершеннолетних.

По данному факту было возбуждено уголовное дело, наркотики изъяты. В данный момент сотрудники наркоконтроля разыскивают организаторов преступления, «втянувших» подростка в наркобизнес. http://www.nr2.ru/incidents/193870.html
Екатеринбург милиционеры изъяли более 4 килограммов высококачественного афганского гашиша

Екатеринбург, Сентябрь 03 (Новый Регион, Игнат Святки) – Крупную партию афганского гашиша изъяли в Екатеринбурге сотрудники правоохранительных органов. Операция была проведена накануне силами сотрудников ОРД ГУ МВД РФ по УрФО вместе с работниками ГСУ ГУВД по Свердловской области при силовой поддержке бойцов СОБР.

Как рассказал «Новому Региону» пресс-секретарь областного милицейского главка Валерий Горелых, мероприятие проводилось в рамках расследования уголовного дела, возбужденного ГСУ свердловского ГУВД в декабре 2007 года в отношении членов этнической ОПГ. Пять ее участников в настоящее время задержаны и находятся под стражей, в том числе лидер группировки – ранее неоднократно судимый местный житель по кличке «Хомяк». Уголовное дело возбуждено по пункту «а» части 3 статьи 228.1 УК РФ. 

Накануне милиционеры нагрянули в особняк на улице Мусоргского в цыганском поселке на Вторчермете. Дом, где хранился наркотик, сотрудниками правоохранительных органов пришлось брать штурмом, так как хозяева двери не открывали. Попав в помещение, сыщики обнаружили более 4 кг высококлассного гашиша афганского производства. Гашиш был упакован в семь брикетов и спрятан в спортивной сумке. Стоимость изъятого наркотического вещества составила более 1 млн. рублей. «На происхождение гашиша указывали надписи на упаковке, рисунки и специальные клейма. По всей видимости, запрещенный товар прибыл в Екатеринбург контрабандой из Афганистана», – отметил Валерий Горелых.

По его словам, это самая крупная партия неразбавленного афганского гашиша, изъятая в Свердловской области. Реализация наркотика шла не только в Екатеринбурге, но и по всему Среднему Уралу.

В настоящее время милиционеры устанавливают возможных сообщников задержанных и канал поставки гашиша в Свердловскую область.

http://www.nr2.ru/incidents/194319.html
Средний Урал: офицер МОБ Первоуральска задержан при попытке сбыта героина

Екатеринбург, Сентябрь 05 (Новый Регион, Елена Таскина) – Уральский милиционер задержан при попытке продать пакет с героином.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, вчера в Первоуральске был задержан 28-летний офицер, возглавляющий одно из местных подразделений конвойной службы милиции общественной безопасности. Он намеревался сбыть пакет с 4 граммами героина, что является особо крупным размером. 

В данный момент милиционер-наркосбытчик содержится под стражей. За содеянное ему грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет и штраф в сумме до миллиона рублей – согласно части 3 статьи 228.1 УК РФ. В ближайшее время будет решен вопрос об его аресте. За ходом расследования осуществляет надзор областная прокуратура. http://www.nr2.ru/incidents/194707.html
В уральском аэропорту задержаны иностранцы с героином в желудках


Екатеринбург, 5 сентября 2008, Евгения Александрова. В аэропорту «Кольцово» - одном из подразделений пограничного управления ФСБ РФ по Челябинской области – вчера, четвертого сентября, было задержано двое граждан Таджикистана с героином в желудке. 

Глотатели пытались провезти на Урал внутриполостным способом полтора килограмма героина на двоих. Однако их преступному замыслу помешали сотрудники контрольно-пропускного пункта «Екатеринбург-аэропорт». Иностранцы были задержаны при прохождении пограничного контроля. Последовавшее за задержанием медицинское обследование выявило наличие в их организмах 196-ти капсул величиной с палец руки каждая. Один наркокурьер сумел проглотить 85 капсул (свыше семисот граммов героина), второй живой контейнер – 111 капсул, в которых содержалось около 900 граммов тяжелого наркотика. Об этом корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» сообщил руководитель пресс-службы ПУ ФСБ РФ по Челябинской области подполковник Александр Чумаченко. 

По его словам, курьеры подвергали себя серьезной опасности – желудочный сок мог разъесть упаковку капсул, что привело бы к отравлению и неминуемой смерти. Капсулы выходят из желудков глотателей естественным путем, для этого нужно применить очищающие средства. Внутриполостным способом наркотики перевозят люди тренированные – «носить в себе» килограмм героина в течение нескольких часов очень нелегко. http://uralpress.ru/art137129.htm
Наркосбытчик, только что вышедший на свободу, вновь осужден
11.09.2008. На основании представленных государственным обвинителем доказательств Октябрьским районным судом г.Екатеринбурга вынесен обвинительный приговор в отношении гражданина, покушавшегося на сбыт наркотического средства в особо крупном размере (ч.3 ст. 30, ч.3 ст. 228.1 УК РФ). 

       Приговором суда установлено, что 31-летний Умед Каримджанов, гражданин одной из среднеазиатских республик, в 2000 году был осужден за незаконный сбыт наркотических средств к 8 годам лишения свободы. До своего задержания У.Каримджанов успел спрятать в тайник 7,8 грамма героина. 

Во время отбывания Каримджановым наказания наркотик продолжал оставаться в тайнике. И в начале 2008 года, как только осужденный освободился из мест лишения свободы, он решил сбыть долгое время остававшийся невостребованным наркотик. 

Договорившись о продаже героина, 19 января 2008 года Каримнджанов у торгового центра «Мега» встретился с потенциальным покупателем, который был задействован сотрудниками правоохранительных органов в проверочной закупке. Однако Каримджанов этого не знал, а потому безбоязненно продал клиенту героин, после чего сразу же был задержан. 

Новым приговором суда Умед Каримджанов приговорен к 8,5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого  режима. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2276&Itemid=39
В одной из квартир Екатеринбурга «прикрыли» наркопритон, где производились психотропные наркотики
Екатеринбург, Сентябрь 16 (Новый Регион, Елена Таскина) – Последние случаи задержаний наркодельцов по сообщениям граждан озвучили в управлении Генеральной прокуратуры РФ в УрФО.

Как рассказали «Новому Региону» в ведомстве, в конце июля нынешнего года к ним обратились жители дома по улице Донбасской в Екатеринбурге, обеспокоенные тем, что в одной из соседних квартир организован притон для продажи и потребления наркотиков. По поручению управления областные наркополицейские задержали с поличным проживающего в квартире двадцатилетнего сбытчика, торговавшего психотропными средствами. Наркотики кустарно изготавливались из эфедрина.

http://www.nr2.ru/incidents/196334.html
В Екатеринбурге задержали партию кокаина, амфетамина и «экстази», привезенных из Санкт-Петербурга
Екатеринбург, Сентябрь 17 (Новый Регион, Елена Таскина) – Две крупных партии клубных наркотиков задержали в Екатеринбурге сотрудники транспортной милиции.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Среднеуральского УВД на транспорте, первый случай произошел на станции Свердловск-Пассажирский. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сыщики задержали молодого человека, в вещах которого были спрятаны 40 граммов кокаина. Задержание произошло на третьей платформе железнодорожного вокзала – мужчина в тот момент выходил из поезда №040 (Свердловск – Астана). По словам задержанного, наркотик он приобрел в Санкт-Петербурге для личного употребления. Общая масса изъятого наркотика составила 40,53 грамма. Отметим, что сегодня один грамм кокаина на черном рынке стоит около 180 долларов. 

В настоящее время молодой человек находится в следственном изоляторе СУВДТ, возбуждено уголовное дело согласно статье 228 УК РФ («незаконное приобретение, хранение, перевозка либо сбыт наркотических средств»).

Между тем, это был не последний случай за минувшие сутки. Около 14:10 в пассажирском поезде №393 (Волгоград – Нижневартовск) была задержана 25-летняя девушка из Кургана. При проведении личного досмотра у нее был изъят 121 грамм клубного наркотика «экстази» (МДМА) и 444 грамма амфетамина. Наркотики, которые задержанная также везла из Санкт-Петербурга, были спрятаны в пакет из-под сока. В настоящее время гражданку проверяют на причастность к аналогичным преступлениям, по данному факту было также возбуждено дело согласно статье 228 УК РФ.

http://www.nr2.ru/incidents/196542.html
В Екатеринбурге задержана банда наркоторговцев с почти 5 килограммами героина
Екатеринбург, Сентябрь 18 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге милиционеры задержали группу наркоторговцев, которые намеревались продать почти 5 килограммов героина.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Генпрокуратуры РФ в УрФО, двое участников банды – житель Екатеринбурга и гражданка республики Кыргызстан, были «взяты» с поличным в центре уральской столицы, на перекрестке улиц Челюскинцев и Бориса Ельцина, при перевозке на автомобиле около двух килограммов героина. Другие соучастницы, две жительницы Кыргызстана, были задержаны на железнодорожном вокзале Екатеринбурга с оставшейся частью наркотического вещества, общая масса которого в итоге составила 4,8 килограмма.

По требованию прокуратуры наркоторговцы арестованы, им предъявлены обвинения по статье 228-1 УК РФ («Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств»), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет и штрафом до миллиона рублей. 

Ход расследования данного уголовного дела взят под контроль прокуратурой Свердловской области и Генпрокуратурой РФ в УрФО.

http://www.nr2.ru/incidents/196774.html
Уральских наркоторговцев, торговавших «винтом», приговорили к 17 годам колонии на двоих
Первоуральск, Свердловская область, Сентябрь 22 (Новый Регион, Елена Таскина) – Двух наркосбытчиков из Первоуральска приговорили к колонии и крупным штрафам.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Свердловской областной прокуратуры, на скамье подсудимых оказались двое жителей Первоуральска. Следствие показало, что 39-летний Андрей Аникин, временно проживавший на одном из участков коллективного сада «Автомобилист» близ Первоуральска, незаконно изготавливал из лекарственных средств, содержащих эфедрин, наркотическое вещество «винт».

Надо заметить, что изготовленное в целях дальнейшего сбыта зелье четырежды было продано гражданину, участвовавшему в проведении оперативно-розыскных мероприятий, реализуемых сотрудниками УФСКН по Свердловской области. Продавцом «винта» во всех случаях выступал 33-летний Александр Головкин.

В итоге, в конце июля прошедшего года Аникин и Головкин были задержаны сотрудниками Госнаркоконтроля. При обыске места проживания Аникина в коллективном саду правоохранители обнаружили самодельное гладкоствольное огнестрельное оружие, незаконно хранимое хозяином сада.

Суд признал обоих подсудимых виновными в преступлениях, предусмотренных частью 3 статьи 30 и статьей 228-1 УК РФ («Покушение на незаконный сбыт наркотического средства»). К тому же, Андрей Аникин был обвинен и в преступлении согласно статье 222 УК РФ («Незаконное приобретение и хранение огнестрельного оружия»). Он был приговорен к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, а его подельник Александр Головкин – к 8 годам лишения свободы с аналогичными условиями. Кроме того, обоим осужденным были назначены штрафы в размере 120 и 160 тысяч рублей.

http://www.nr2.ru/incidents/197232.html
В центре Екатеринбурга задержали «Газель» с 6 килограммами героина
Екатеринбург, Сентябрь 29 (Новый Регион, Елена Таскина) – Группу наркодилеров из Средней Азии задержали в Екатеринбурге в минувшую субботу.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Среднеуральского УВД на транспорте, в ходе операции, проведенной оперативниками совместно с региональным УФСБ, в уральской столице была задержана банда наркодилеров, поставлявших героин из Киргизии. В общей сложности у преступников было изъято более 6 килограммов наркотиков.

Операция проходила в подъезде одного из домов по улице Шевченко. При выходе из квартиры был задержан 27-летний таджик, у которого были обнаружены два свертка с героином массой более килограмма. В квартире, откуда вышел задержанный, оказался еще один мужчина – также гражданин Таджикистана. В ходе обыска в одном из ящиков трюмо, стоявшего в доме, оперативники изъяли еще 5 свертков с героином – их общая масса составила 1 килограмм 869 граммов.

Кроме того, во дворе дома по улице Шевченко оказалась припаркованной белая «Газель» с транзитными номерами, принадлежавшая задержанным. В ней было обнаружено еще шесть упаковок порошка, масса которого составила 3 килограмма 167 граммов. Героин был спрятан за обшивкой двери.

Четвертый преступник был задержан неподалеку от автомобиля – при себе он имел 35-граммовый «пробник» героина. Гражданин Средней Азии намеревался приобрести крупную партию наркотика для продажи. В настоящее время в отношении наркодилеров возбуждено уголовное дело согласно статье 228 УК РФ. Все задержанные находятся в СИЗО. Как удалось выяснить оперативникам, героин был привезен в Екатеринбург из Красноярска. http://www.nr2.ru/incidents/198253.html]

3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

У екатеринбургской фирмы со счета в Интернет-банке исчезло 1,5 миллиона рублей
Екатеринбург, Сентябрь 10 (Новый Регион, Елена Васильева) – Полтора миллиона рублей исчезло со счетов екатеринбургского предприятия, которое обслуживалось через интернет-банк. Руководители фирмы уверены: система была плохо защищена от взлома. Однако в самом банке вину на себя брать не спешат, сообщают «Вести-Урал». 

Директор Уральского бюро экспертизы и оценки Елена Топал четвертый день находится в шоковом состоянии. Полтора миллиона рублей – это весь оборотный капитал фирмы. Раньше проверять состояние расчетного счета и снимать с него деньги она могла через Интернет с помощью сертифицированной программы, которую месяц назад установил ей банк. Теперь же на счете «ноль», а на сайте Уральского банка реконструкции и развития, где она обслуживалась, она читает признание: «Обнаружен вирус, похищающий секретные ключи клиентов». Эти электронные ключи-пароли злоумышленники подобрали и к счету Елены. 

«В моем понимании, был поставлен некачественный продукт, который удалось вскрыть», – считает Елена. «Две платежки порядка 900 тысяч с лишним, они ушли в Новокузнецк за оплату каких-то квартир, на каких-то физических лиц. В банке мне подтвердили, что естественно, денег там уже нет», – говорит она. 

Хакеры оказались с юмором. 65 тысяч рублей перевели на счет Всемирного фонда охраны природы, а 400 тысяч переслали екатеринбургской общественной организации по борьбе с наркотиками. В Уральском банке реконструкции и развития эту ситуацию комментируют осторожно. Программу, дающую доступ к управлению счетом через Интернет, называют надежной. А вот компьютеры клиентов – нет. Многие, если и защищены антивирусами, то зачастую некачественными, пиратскими. К тому же, намекают банкиры, похитить ЭЦП (электронно-цифровую подпись) могут и недобросовестные сотрудники потерпевшей фирмы. 

«Факт хищения является недоказанным на данный момент. То есть, деньги действительно ушли, но они подписаны корректной ЭЦП», – уверяет и.о. начальника управления безопасности информационных систем банка Вячеслав Родионов. Хотя признает, что с помощью вируса подпись действительно можно было украсть, но говорить пока об этом рано. 

Лучше рано, чем поздно, уверена Елена Топал. Если бы сотрудники банка заранее научили ее, как правильно хранить ключ доступа к интернет-счету, хищения денег можно было бы избежать. Теперь расследованием случившегося занимаются сотрудники милиции, которые и сами признаются: нахваливаемая банкирами система обслуживания через интернет показала себя далеко не с лучшей стороны. 

«Только по нашему городу в неделю может обратиться в органы внутренних дел – в районные либо иные органы внутренних дел – порядка семи человек. Ну, примерно 1 человек в день на организацию. Ну, может, две организации в день страдают», – говорит оперуполномоченный отдела «К» криминальной милиции ГУВД Свердловской области. 

Как показывает практика, выйти на след интернет-злоумышленников и вернуть деньги удается далеко не всегда. Но Елена Топал намерена действовать решительно. Если следствие докажет, что деньги с ее счета пропали из-за ненадежности банковской программы, она не исключает возможности взыскать с коммерческой организации свои исчезнувшие деньги через суд. http://www.nr2.ru/incidents/195418.html
Штраф за нарушение авторских прав
26.09.2008. На основании представленных государственным обвинителем доказательств мировым судьей г. Качканара вынесены обвинительные приговоры в отношении индивидуального предпринимателя и менеджера за приобретение, хранение и перевозку контрафактных экземпляров произведений и фонограмм с целью сбыта (ч. 2 ст. 146 УК РФ). 

        В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что 39-летняя Ирина Харина, являясь индивидуальным предпринимателем, проживающая в городе Качканар, в период с августа 2007 года по февраль 2008 года на Кировском оптовом рынке в г. Екатеринбурге приобрела несколько  сотен контрафактных DVD-дисков с записями художественных фильмов. 

         Приобретенные контрафактные диски она перевезла в г. Качканар в павильон торговой точки, где  планировала продать и извлечь материальную выгоду. 

         Однако 11 февраля 2008 года в ходе оперативных мероприятий, проведенных сотрудниками ОБЭП ОВД по Качканарскому городскому округу, у Хариной вся партия контрафактных дисков была изъята. 

         Отметим, что средняя оптовая цена одного лицензионного диска формата DVD составляет 99 рублей, в связи с этим общая стоимость незаконно приобретенных и хранимых с целью сбыта Хохловой аудиовизуальных произведений составляет более 73 тыс. рублей, что является крупным ущербом. 

Приговором суда И. Хариной назначено наказание в виде штрафа в размере 3 тыс. рублей. 


Кроме того, за аналогичное преступление осужден 43-летний Сергей Козлов, работающий по трудовому договору у ИП И.Хариной в качестве менеджера. Ему назначено наказание в виде штрафа в размере 3 тыс. рублей

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2320&Itemid=39
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Оперативник УгРо на Среднем Урале несколько часов пытал невиновного

Алапаевск, Сентябрь 01 (Новый Регион, Елена Таскина) – В применении пыток и издевательств с целью принуждения невиновного к самооговору был изобличен работник уголовного розыска Алапаевского ГОВД Свердловской области.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, указанный оперуполномоченный, требуя признания в совершении кражи, на протяжении нескольких часов в служебном кабинете райотдела истязал доставленного в милицию местного жителя, который не был причастен к преступлению. 

В результате произвола потерпевшему были причинены множественные телесные повреждения различной степени тяжести. В ходе следствия оперативник был лишен занимаемой должности и уволен из органов МВД. Ему предъявлено обвинение согласно части 2 статьи 117 (истязание) и части 3 статьи 286 (превышение должностных полномочий) УК РФ. Их санкции предусматривают наказание в виде лишения свободы сроком до 7 и до 10 лет.

Добавим, что расследование данного уголовного дела накануне было завершено и направлено в суд, которому предстоит определить окончательную меру ответственности обвиняемого. http://www.nr2.ru/incidents/193888.html
Таксист-насильник в Екатеринбурге получил 12 лет тюрьмы

Екатеринбург, Сентябрь 08 (Новый Регион, Елена Таскина) – В Екатеринбурге за серию изнасилований осужден мужчина, подрабатывающий частным извозом.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского областного суда, на скамье подсудимых оказался 33-летний житель поселка Бобровский Сысертского района по имени Вадим. В свободное от работы время в Екатеринбурге мужчина промышлял частным извозом и нападал на своих пассажирок. Всего за период с августа 2006 по январь 2008 года от его действий пострадали 5 женщин в возрасте от 20 до 45 лет. 

Отметим, что преступления совершались преимущественно вечером на территории Чкаловского и Кировского районов Екатеринбурга. Действовал злоумышленник, как правило, по одной схеме: подвозил на одной из принадлежащих ему машин (ГАЗ-3110 и BMW-318) голосующих у дороги женщин и девушек. Когда предполагаемая жертва садилась в машину, он завозил ее в безлюдное место. Там, угрожая отверткой или ножом, он похищал деньги, золотые украшения и сотовые телефоны, а затем насиловал жертву. 

Свою вину подсудимый признал полностью. По его ходатайству дело рассматривалось в порядке особого судопроизводства – без проведения судебного разбирательства. Чкаловский районный суд Екатеринбурга признал мужчину виновным по статьям 162 (часть 2), 131 (часть 2) и 132 (часть 2) УК РФ и приговорил его к 12 годам лишения свободы. Отбывать наказание осужденному предстоит в колонии строгого режима. Приговор вступит в законную силу, если не будет обжалован сторонами.

http://www.nr2.ru/incidents/195023.html
Свердловской области педофил-рецидивист напал на подростка уже через два дня после освобождения из мест заключения
Екатеринбург, Сентябрь 10 (Новый Регион, Елена Васильева) – В Свердловской области осужден педофил-рецидивист. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК прокуратуры РФ по Свердловской области, 35-летний Сергей Королев, ранее судимый за педофилию (был приговорен к 9 годам 6 месяцам лишения свободы), совершил первое преступление уже через два дня после того, как его выпустили из мест заключения. 7 октября 2007 года он напал на подростка в городском парке Верхней Пышмы.

19 октября в Среднеуральске Королев совершил аналогичные действия в парке, прилегающем к улице Ленина, в отношении другого подростка. В тот же день, в период с 13:00 до 14:00 часов на территории спортивной площадки школы №18 Королев покушался на совершение насильственных действий сексуального характера в отношении малолетней, 2000 года рождения. Однако свой преступный умысел довести до конца не смог по независящим от него обстоятельствам, так как потерпевшая оказала активное сопротивление, стала пинать его, кричать и звать на помощь.

Испугавшись быть обнаруженным, Королев с места происшествия убежал. В этот же день в ходе оперативно-розыскных мероприятий он был задержан.

Согласно заключению судебно-психиатрической экспертизы Королев расстройством психической деятельности не страдает, в момент совершения общественно-опасных деяний фактический характер и общественную опасность своих действий осознавал и мог руководить ими.

Доказательства, подтверждающие виновность Королева в инкриминируемых ему деяниях, добытые в ходе предварительного следствия, полностью нашли свое подтверждение в судебном заседании. Свою вину подсудимый признал частично.

Приговором Верхнепышминского городского суда от 22 апреля 2008 года Королев признан виновным в совершении насильственных действий сексуального характера, совершенных в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста и в покушении на совершение указанных действий. В действиях подсудимого усматривается особо опасный рецидив.

По совокупности преступлений Королеву судом было назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима. Решением кассационной инстанции Свердловского областного суда приговор суда первой инстанции оставлен без изменения и вступил в законную силу.

Благодаря профессионализму работников следственных органов и оперативных работников милиции, педофил изолирован от общества, и длительное время проведет в местах лишения свободы. http://www.nr2.ru/incidents/195435.html
На Среднем Урале задержаны подозреваемые в похищении сотрудника Сбербанка
Серов, Свердловская область, Сентябрь 15 (Новый Регион, Игнат Святки) – На Среднем Урале задержаны подозреваемые в похищении сотрудника Сбербанка.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, 11 сентября без вести пропал водитель Серовского отделения Сбербанка России, мужчина 1979 года рождения. В тот день, около 19.00, он выехал на служебной машине «Шевроле-Нива» из Новой Ляли в Серов. С собой он вез бухгалтерские документы. Однако, к месту назначения мужчина не прибыл, домой не вернулся.

По данному факту Серовским межрайонным следственным отделом было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 126 УК РФ («Похищение человека»).

В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий автомобиль, принадлежащий банку, был найден в лесном массиве на 328-ом километре автодороги Серов-Екатеринбург. При осмотре машины следов борьбы, хищения имущества не обнаружено. Место нахождения водителя пока не установлено.

Между тем, по подозрению в совершении преступления на основании статей 91-92 УПК РФ задержаны двое подозреваемых, информация о которых пока не раскрывается. В настоящее время проводятся следственные и оперативно-розыскные мероприятия по выяснению обстоятельств преступления и обнаружению водителя.

http://www.nr2.ru/incidents/196122.html
На Урале задержали преступника, обратившего девушку в сексуальное рабство
Екатеринбург, Сентябрь 22 (Новый Регион, Елена Таскина) – На Урале задержан безработный, обративший в сексуальное рабство молодую девушку. Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, 22-летняя жительница уральской столицы была похищена в августе нынешнего года. Около месяца девушку удерживали в одной из квартир Ленинского района и частном доме под Березовским, где ее насильно принуждали к занятию проституцией.

Поиски преступников начались в тот момент, когда девушке удалось скрыться от похитителей и обратиться в правоохранительные органы. По данному факту было возбуждено уголовное дело согласно части 2 статьи 126 («Похищение человека»), части 2 статьи 127 («Незаконное лишение свободы») и части 2 статьи 240 («Вовлечение в занятие проституцией») УК РФ, предусматривающих в качестве наказания лишение свободы на срок до 15 лет.

Накануне один из участников преступной группы был задержан – им оказался ранее судимый 29-летний безработный. По требованию прокуратуры в отношении него была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Надзор за ходом расследования данного уголовного дела осуществляется прокуратурой Свердловской области под контролем управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, розыск остальных участников преступной группировки продолжается.

http://www.nr2.ru/incidents/197343.html
В Свердловской области задержан педофил, жертвой которого стал четырехлетний мальчик
Серов, Свердловская область, Сентябрь 23 (Новый Регион, Игнат Святки) – Оперативники уголовного розыска совместно с коллегами из службы участковых уполномоченных управления внутренних дел Серова (Свердловская область) задержали очередного педофила, жертвой которого стал четырехлетний мальчик.

ЧП произошло 18 сентября около 13.30 во дворе дома по улице Братской. Неизвестный мужчина подошел к ребёнку и предложил ему покататься на самодельной коляске. Поскольку малыш был один, вступиться за него было некому, и маньяк увёл его в безлюдное место, недалеко от свалки, и совершил над ним развратные действия сексуального характера. Вернувшись домой, мальчик рассказал родителям о случившемся, после чего его мать обратилась за помощью в милицию. На место ЧП выезжала следственно-оперативная группа во главе с начальником УВД Серова и руководителем следственного отдела. Спустя некоторое время педофил был задержан, сообщает сайте МВД РФ.

Выяснилось, что подозреваемый – некий Козлов 1970 года рождения, ранее судимый за имущественные преступления, из мест лишения свободы (ИК на территории Каменска-Уральского) освободился в 1993 году. До совершения очередного преступления нигде не работал, средства на жизнь добывал от продажи собранного лома чёрных и цветных металлов, для чего всегда возил с собой самодельную коляску. Именно на ней он и предложил прокатить малыша.

По данному факту межрайонный следственный отдел следственного комитета при прокуратуре РФ возбудил уголовное дело по статье 135 УК РФ («Развратные действия сексуального характера»). 

Злоумышленник дал признательные показания и написал явку с повинной. Сейчас его проверяют на причастность к другим аналогичным преступлениям, совершенным на территории Серовского района. http://www.nr2.ru/incidents/197415.html
Чтобы совершить надругательство, насильник затащил школьника в туалет – подробности преступления в Асбесте
Асбест, Свердловская область, Сентябрь 25 (Новый Регион, Игнат Святки) – Стали известны подробности преступления в Асбесте, где жертвой насильника в среду стал 11-летний мальчик.

Как рассказал сегодня «Новому Региону» следователь Асбестовского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области Дмитрий Иванов, инцидент произошел в вечернее время 23 сентября. Двое молодых людей после распития спиртных в квартире одного из домов по улице Советской решили отправиться в магазин за очередной партией алкоголя. В подъезде они встретили двух гревшихся школьников 10 и 11 лет, и предложили им составить себе компанию. После похода за спиртным, компания отправилась в жилой дом на улицу Челюскинцев, где у одного из молодых людей имелась в собственности комната.

«Школьники отправились к незнакомцам под предлогом того, что их накормят. Вместе с тем, в той злополучной комнате несовершеннолетние начали распивать купленные алкогольные напитки, после чего все легли спать. Под утро 24-летний молодой человек совершил с 11-летним мальчиком действия сексуального характера, затащив его в туалет. Второй школьник стал свидетелем преступления. Об инциденте пострадавший ребенок сообщил в милицию, и вечером 24 сентября педофил был задержан», – уточнил Дмитрий Иванов. Он также добавил, что задержанным оказался молодой человек, 1980 года рождения, неработающий, ранее судимый.

Асбестовским межрайонным следственным отделом СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области по данному факту возбуждено уголовное дело по пункту «в» части 3 статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). За содеянное преступление педофилу грозит от 8 до 15 лет лишения свободы.

http://www.nr2.ru/incidents/197833.html
В Свердловской области педофил надругался над 11-летним мальчиком на глазах у его знакомого
Асбест, Свердловская область, Сентябрь 25 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Свердловской области педофил надругался над 11-летним мальчиком на глазах у его знакомого.

Инцидент произошел 23 сентября в вечернее время в городе Асбесте. Неизвестный мужчина, встретив на улице Советской двух мальчиков 10 и 11 лет, пригласил их к себе домой, где в отношении последнего совершил действия сексуального характера. «Надругался мужчина над мальчиком на глазах у второго, который в настоящее время по делу проходит как свидетель», сообщили сегодня «Новому Региону» в Асбестовском межрайонном следственном отделе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области. 

Отметим, что по данному факту возбуждено уголовное дело по пункту «в» части 3 статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). 

23 сентября была создана следственно-оперативная группа. Следователи и оперативники органов внутренних дел Асбеста установили личность подозреваемого в совершении данного преступления. Им оказался мужчина 1980 года рождения, неработающий, ранее судимый. В настоящее время он задержан, проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления.

http://www.nr2.ru/incidents/197804.html
Серийный педофил Давиденко продолжает играть в кошки-мышки с милиционерами. Территория поиска маньяка расширилась
Екатеринбург, Сентябрь 26 (Новый Регион, Игнат Святки) – Территория поиска серийного маньяка Сергея Давиденко, на счету которого по официальным данным уже три преступления, вновь расширилась. Сегодня педофила разыскивают не только в УрФО, но и по всей России – от Архангельска до Дальнего Востока.

Напомним, поиски маньяка начались в мае этого года, когда он, предположительно, совершил нападение на малолетнего мальчика в Каменске-Уральском. С того момента представители правоохранительных органов провели серию широкомасштабных розыскных операций, однако преступника найти не удалось. В июне уголовные дела, возбужденные по факту насильственных действий в отношении ребенка из Каменска-Уральского, были переданы в отдел по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области. Далее материалы отправились в СУ СК при прокуратуре РФ по УрФО. На тот момент было возбуждено два производства. Первое – по части 3 статьи 30, пункта «к» части 2 статьи 105 УК РФ («Покушение на убийство»), второе – по пункту «в» части 3 статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»). После их передачи в СУ СК при прокуратуре РФ по УрФО, в одно производство были объединены еще несколько уголовных дел.

На сегодняшний день, по официальным данным, на счету Давиденко уже три преступления. Как рассказал «Новому Региону» следователь по особо важным делам СУ СК при прокуратуре РФ в УрФО Никита Чугаев, педофил подозревается также в том, что в период с марта 2007-го по май 2008 года, заманив в лес предложением «показать бобров», забил до смерти еще одного мальчика. Преступление было совершено недалеко от Пышмы в Камышловском районе. Рецидивист также подозревается в надругательстве над малолетним ребенком в пригороде Тюмени. Детали этих преступлений прокуратурой пока не раскрываются в интересах следствия.

Вместе с тем, в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области приписывают серийному маньяку еще убийство и изнасилование 9-летней школьницы из Первоуральска. Как рассказали «Новому Региону» в ведомстве, тело пропавшей 17 сентября Полины Бобуриной было найдено в кустах на окраине через два дня после исчезновения. На животе погибшей медики обнаружили следы порезов. Как определили эксперты, несчастная школьница была изнасилована и задушена. «По результатам первоначального расследования преступления, названо имя предполагаемого убийцы девочки. По одной из версий следствия – это Сергей Давиденко. Но эта версия какими-то реальными доводами не подкрепляется», – сообщили информагентству в СУ СК. К слову, Никита Чугаев считает, что данная версия в итоге не оправдает себя. «Надо заметить, Давиденко специализируется только на мальчиках, которым не исполнилось 12 лет», – отметил следователь. 

Между тем, по его словам, Давиденко в настоящее время ищут по всей России, от Архангельской области до Дальнего Востока. Буквально на прошлой неделе проверялось сообщение о том, что рецидивист находится в Екатеринбурге, в Ленинском районе города на строительной площадке, расположенной на пересечении улиц Ямская-Бардина-Чкалова-Громова. Информация была получена следствием от некоего гражданина, который опознал Сергея Давиденко среди строителей объекта, возводящегося за Домом техники.

«Для проверки сообщения в указанный сектор были стянуты более 200 милиционеров, около 30 экипажей ГИБДД, а также целый взвод ОМОНа, однако опознать преступника среди строителей не удалось, – рассказал «Новому Региону» Никита Чугаев, – Надо заметить, что информация о Давиденко исходит от третьих лиц, с которыми он встречался. Бывает, что педофил встречается и распивает спиртные напитки с другими бомжами и дает им заведомо ложную информацию о себе и своих действиях». Тем самым, как отмечает следователь, рецидивист запутывает милиционеров, буквально играя с ними в кошки-мышки. Несмотря на это, в Следственном управлении Следственного комитета прокуратуры РФ по УрФО надеются, что уже в ближайшее время, маньяк будет задержан.

http://www.nr2.ru/incidents/198034.html
В Екатеринбурге задержан подозреваемый в изнасиловании и жестоком убийстве девушки

Екатеринбург, Сентябрь 30 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге задержан подозреваемый в изнасиловании и жестоком убийстве девушки. 

В минувшее воскресенье оперативники уголовного розыска на Северном автовокзале в уральской столице задержали по подозрению в нанесении тяжкого телесного повреждения со смертельным исходом, а также в разбойном нападении и изнасиловании ранее судимого за кражи жителя Краснотурьинска, Вячеслава Смирнова 1979 года рождения, уроженца Донецкой области, сообщает сегодня сайт МВД РФ. 

Мужчина подозревается в том, что 7 сентября этого года в три часа ночи в районе остановки общественного транспорта «Новинская» совершил нападение на студентку Уральской академии физкультуры и спорта Анастасию Голодок 1988 года рождения, уроженку Тугулыма. Девушка жила у родственников на улице Бисертской. В ту роковую ночь она с однокурсниками была на вечеринке и поздно возвращалась домой. 

Преступник напал на девушку в тот момент, когда она шла по улице и разговаривала по сотовому телефону. По данным следствия, Смирнов ударил ее бутылкой по голове, после чего Анастасия потеряла сознание. Мужчина оттащил её в кусты, изнасиловал и ограбил. Когда он похищал ценные вещи, девушка стала приходить в сознание, тогда насильник стал бить головой девушки об землю. 

В девятом часу утра окровавленное тело пострадавшей обнаружили прохожие. На «скорой помощи» девушка была доставлена в 24 ГКБ, где скончалась при подготовке к операции. 

Сыщики уголовного розыска Чкаловского РУВД совместно с коллегами из следственного комитета при прокуратуре отрабатывали различные версии, проверяли на причастность десятки возможных преступников. Через три недели после преступления, подозреваемый в изнасиловании и жестоком убийстве девушки был задержан. Смирнов дал признательные показания, раскаялся в содеянном. Выяснилось, что он работал в Екатеринбурге в автосервисе, проживал в Краснотурьинске (Свердловская область).

При досмотре у него был изъят пневматический пистолет, три сотовых телефона, плеер и цифровая камера. Сейчас он проверяется на причастность к другим аналогичным преступлениям. http://www.nr2.ru/incidents/198446.html
5. Преступления против собственности
Урал: экс-руководителя ТГК-9 осудили за вымогательство

Екатеринбург, Сентябрь 02 (Новый Регион, Елена Таскина) – Один из бывших руководителей ТГК-9 Александр Гесс осужден за вымогательство.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, накануне Железнодорожный районный суд Екатеринбурга вынес обвинительный приговор в отношении 44-летнего экс-руководителя управления технологического обеспечения потребителей тепловой энергии «Территориальной генерирующей компании № 9» Александра Гесса.

Как выяснилось, мужчина, используя свое служебное положение, потребовал от руководителя одного из ЗАО, выполнявшего работы по установке и наладке электрооборудования, передать ему незаконное вознаграждение в размере 109 тысяч рублей за оформление технической документации по вводу в эксплуатацию этого оборудования. Вымогатель был пойман с поличным при передаче указанной денежной суммы.

Основываясь на позиции прокурора, суд признал Александра Гесса виновным и определил ему в качестве наказания крупный денежный штраф.

http://www.nr2.ru/incidents/194170.html
В атомном ЗАТО Новоуральск очередная крупная кража – вслед за мэром жертвой преступников стали судебные приставы

Новоуральск, Свердловская область, Сентябрь 02 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Очередное громкое преступление произошло в «атомном» закрытом территориальном образовании (ЗАТО) Новоуральск. Из здания новоуральского городского отдела Федеральной службы судебных приставов украли практически всю оргтехнику.

По информации источников «Нового Региона» в новоуральской администрации, кража произошла в ночь с субботы на воскресенье. Злоумышленники вынесли из помещений службы более 15 компьютеров, телефоны, принтеры – все, что имело малейшую материальную ценность – вплоть до форменных кителей сотрудников ФССП и чайных принадлежностей. Вместе с тем в здание службы уже завезли другую технику и сегодня новоуральские приставы возобновили работу в полном объеме. В данный момент местные правоохранители ведут следствие.

Напомним, что в начале этого года в ЗАТО произошла одна из самых громких краж на Среднем Урале – неизвестные похитили сейф из особо охраняемого кабинета мэра города Леонида Пенских. По некоторым данным в сейфе хранились секретные документы. В частности, бумаги по мобилизации муниципальных служащих на случай чрезвычайных ситуаций. Дело расследуется при участии сотрудников ФСБ. Преступники до сих пор не найдены. http://www.nr2.ru/incidents/194136.html
В Нижнем Тагиле (Свердловская область) разыскивают серийного грабителя, нападающего на пенсионерок

Нижний Тагил, Свердловская область, Сентябрь 10 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Нижнем Тагиле (Свердловская область) разыскивают серийного грабителя, нападающего на пенсионерок. В настоящее время львиная доля милицейских сил города направлена на раскрытие почти десятка преступлений, которые совершил один преступник в течение последних двух месяцев.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в СО Тагилстроевского РОВД города Нижнего Тагила, грабитель действовал по одной и той же схеме: выбирал жертву на улице, «сопровождал» до подъезда и входил с ней в парадную. Во всех случаях пострадавшими становились пожилые женщины. После этого он поднимался за пенсионеркой до квартиры и, дождавшись, когда откроется входная дверь, входил в жилое помещение. «Проникнув в квартиру, преступник начинал требовать деньги. Бабушкам, долгое время копившим средства себе на похороны, ничего не оставалось, как отдать преступнику сбережения. Всего за прошедшие два месяца таких грабежей было зарегистрировано семь», – отметили в РОВД. Здесь добавили, что похожего по приметам злоумышленника пока не удалось задержать в ходе оперативно-розыскных мероприятий. При этом в настоящее время на розыск преступника брошены практически все силы милиции Тагилстроевского района Нижнего Тагила.

Стоит отметить, что по всем фактам нападений на пенсионерок возбуждены уголовные дела по статье 161 УК РФ («Грабеж»). Пока они не объединены в одно производство. http://www.nr2.ru/incidents/195469.html
В Свердловской области осуждена банда серийных риелторов-мошенников
Каменск-Уральский, Свердловская область, Сентябрь 18 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Свердловской области осуждена банда серийных риелторов-мошенников.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе областной прокуратуры, преступления совершали пять сотрудников одного из агентств недвижимости, размещающегося на улице Калинина в городе Каменске-Уральском. В течение трех лет – с осени 2004-го по весну 2007 года, риелторы занимались махинациями с квартирами обращавшихся в организацию местных граждан, злоупотребляющих спиртными напитками, или малоимущих людей, не ориентирующихся в вопросах недвижимости. 

Следствием доказано 10 эпизодов мошеннических действий, в результате которых злоумышленники незаконным образом присвоили себе шесть квартир (от 1 комнатной до 3-х комнатной) и в четырех случаях присвоили себе денежные средства, полученные от разницы стоимости квартир при сделках с ними.

В общей сложности сумма причиненного потерпевшим ущерба составила 3 миллиона 400 тысяч рублей. 

Приговором суда злоумышленники признаны виновными по ч.2 ст. 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору»), по ч.3 ст. 159 УК РФ («Мошенничество в крупном размере») и по ч.3 ст. 30 – ст. 159 УК РФ («Покушение на мошенничество»). Руководителю агентства суд назначил наказание в виде 7 лет лишения свободы, ее трем подопечным, участвовавшим в преступной деятельности, – от 4 до 6,5 лет тюрьмы и штрафы от 5 до 15 тысяч рублей. Еще одному сотруднику агентства суд назначил три года лишения свободы условно.

http://www.nr2.ru/incidents/196773.html
Срочно! В отношении Диденко возбуждено уголовное дело. Прокуратура взяла верх
Следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области возбудило уголовное дело по части 1 статьи 293 УК РФ «Халатность» в отношении главы администрации Нижнего Тагила Николая Диденко. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления, дело возбуждено на основании проверки деятельности градоначальника, проведенной прокуратурой Свердловской области. «Были выявлены факты ненадлежащего исполнения Диденко служебных обязанностей, что явилось основанием для возбуждения уголовного дела», - говорится в сообщении следственного управления. 

 Отметим, основанием для проверок стали нарушения при выделении из городского бюджета средств на создание интернет-сайта города. На разработку портала фирме родственников Диденко было передано более 5 млн. рублей, в то время как реальная стоимость сайта составляет только 200 тыс. рублей.

 Правоохранительные органы проводили по данным фактам две проверки. В первый раз было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дело, но прокуратура настояла на повторной ревизии. 22 сентября руководитель следственного отдела Ленинского района Нижнего Тагила Александр Тюменцев заявил корреспонденту нашего агентства, что повторная проверка также окончена и вновь вынесено постановление об отказе в возбуждении дела. Он также отметил, что «никаких поспешных решений» следственные органы принимать не будут. 

 Напомним, за властями второго по величине муниципалитета в Свердловской области тянется целый «букет» уголовных дел. В частности, под следствием находится начальник управления по жилищной политике администрации Нижнего Тагила Надежда Смирнова. В отношении нее было возбуждено сразу несколько уголовных дел. В июне был осужден руководитель финансово-экономического и материально-технического обеспечения департамента образования городской администрации Шамиль Карымов. Он признан виновным по части 3 статьи 30 УК РФ «Покушение на преступление…» и части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере»). Судья квалифицировал совершенное преступление, как тяжкое, дискредитирующее органы местного самоуправления, но, учитывая хорошие характеристики подсудимого и состояние его здоровья, приговорил Шамиля Карымова к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

 Как сообщалось, именно большое количество уголовных дел, возбужденных в отношении чиновников администрации Нижнего Тагила, стало поводом для исключения Николая Диденко из рядов партии «Единая Россия». Это произошло летом этого года. 

 

Между тем, 12 октября в городе пройдут выборы мэра. Действующий градоначальник в них не участвует. Марина Романова, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/svrd/26-09-2008/news/44635.html
6. Преступления в сфере экономической деятельности

Главный рейдер в России – это чиновник

Екатеринбург, Сентябрь 05 (Новый Регион, Елена Васильева) – Коррумпированные представители государственных органов играют ключевую роль в рейдерских захватах, утверждают авторы доклада «Предложения по повышению эффективности борьбы с рейдерством», подготовленного общественной организацией «Национальный антикоррупционный комитет» (НАК) вместе с группой компаний «Феникс». Чиновники предоставляют информацию, легализуют действия рейдера, организуют давление на собственника и блокируют его действия, объясняют авторы доклада, пишут «Ведомости».

Неофициальная покупка копий плана БТИ для оценки активов будет стоить захватчикам от $5000. Внесение изменений в учредительные документы, связанные со сменой учредителей или генеральных директоров, – от $10 000. Возбуждение уголовного дела против менеджеров или крупных акционеров – не менее $30 000, а отмена постановления о возбуждении уголовного дела – от $50 000.

От $50 000 стоит проведение подконтрольных торгов-тендеров (с выкупом тиража печатного издания, в котором публикуется информация о торгах, гарантированным для определенного лица выигрышем и лоббированием заниженной цены). Получение нужного решения суда будет стоить не менее $35 000, а перенос судебного заседания – от $10 000.

Стоимость коррупционных услуг выясняли путем опроса экспертов – представителей коммерческих структур и юридических компаний, которые работают в области антирейдерских технологий, объясняет методику исследования президент НАК Кирилл Кабанов. Опросили около 100 респондентов. Указана только минимальная стоимость «услуги», верхний предел зависит от стоимости актива, цена захвата не превышает 40-45% от этой цифры.

Исследование появилось потому, что у нас отдельно объявили борьбу с рейдерством и отдельно – борьбу с коррупцией, объясняет соавтор доклада, директор «Трансперенси интернешнл – Россия» Елена Панфилова: «Нашей целью было доказать, что это, по сути, одно и тоже, коррупция – основная составляющая рейда». Еще одна его составная часть – абсолютное неуважение к правам собственности, заключает Панфилова.

По мнению авторов исследования, необходима методика выявления признаков заинтересованности чиновников при рейдерских захватах; назрело и появление в Уголовном кодексе самостоятельного состава преступления под названием «рейдерство»: сейчас действия рейдеров подпадают под два десятка статей Уголовного кодекса, но ни одна не охватывает всю цепочку, с этим и связаны проблемы при уголовном преследовании рейдеров.

Чиновники различного ранга действительно ключевые фигуры в рейдерских захватах, без их помощи результат невозможен, подтверждает гендиректор ОАО «СМАРТС» Андрей Гирев, поэтому начинать надо с профилактики коррупции. Но уголовные санкции лишними не будут, уверен Гирев: «Нам несколько раз удавалось доказать, что судьи и судебные приставы принимали незаконные решения. Но все заканчивалось для них отставкой по собственному желанию».

Ввести новый состав преступления – незаконное завладение корпоративным управлением в юридическом лице – уже предложил и Следственный комитет при МВД. Зампред комитета Госдумы по безопасности Геннадий Гудков сообщает, что в Госдуме находится подготовленный Минэкономразвития пакет поправок, совершенствующий механизм решения споров между акционерами.

http://www.nr2.ru/incidents/194742.html
Банда махинаторов на рынке черных и цветных металлов, легализовавших более 18 миллионов рублей, задержана в Екатеринбурге
Екатеринбург, Сентябрь 30 (Новый Регион, Елена Таскина) – В уральской столице заключены под стражу члены преступной группировки, специализировавшейся на незаконной продаже металлолома.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, участники это группы являлись фактическими руководителями 7 фиктивных предприятий, зарегистрированных на подставных лиц в различных регионах России. На протяжении нескольких лет они занимались незаконной реализацией лома черных и цветных металлов, не имея на это лицензии. Территория охвата коммерческой деятельности преступников включала в себя Свердловскую, Курганскую, Челябинскую и Тюменскую области, а их неконтролируемый доход составил более 141 миллиона рублей.

Отметим, что часть нелегальных средств – около 19 миллионов рублей – была легализована злоумышленниками путем приобретения векселей Сбербанка РФ и их обналичивания в различных кредитно-банковских учреждениях.

По данному факту следственной частью при ГУ МВД России по УрФО в отношении махинаторов было возбуждено уголовное дело согласно части 4 статьи 174-1 УК РФ («Легализация денежных средств, приобретенных преступным путем, в крупном размере, совершенное организованной группой»). Участникам преступной группы были предъявлены обвинения по данной статье, а также по части 2 статьи 171 («Незаконное предпринимательство с получением доходов в особо крупном размере»), предусматривающих в качестве наказания лишение свободы общим сроком до двадцати лет. По требованию прокурора преступники были заключены под стражу. Расследование уголовного дела продолжается. http://www.nr2.ru/incidents/198466.html
7. Преступления, совершенные организованными группами

Кандидатов в нижнетагильские мэры проверяют на наличие связей с оргпреступностью

Екатеринбург, Сентябрь 29 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Претендентов на пост главы администрации Нижнего Тагила проверят на предмет наличия устойчивых связей с представителями организованной преступности. В частности речь идет о проверке происхождения средств в избирательных фондах кандидатов в мэры.

Об этом на сегодняшней пресс-конференции сообщил начальник управления по надзору за исполнением федерального законодательства облпрокуратуры Сергей Филиппенко. По его словам, в конце прошлой недели в Нижнем Тагиле состоялось расширенное совещание, на котором обсуждались проблемы обеспечения законности в период выборов главы города. Участие в совещании приняли руководители прокуратуры области, свердловского ГУВД, региональной избирательной комиссии, представители муниципальных органов власти.

По итогам заседания и было принято решение проверить источники финансирования кандидатов в градоначальники.

Кроме того, на пресс-конференции Филиппенко также рассказал о мерах безопасности, которые предпримут правоохранители в период проведения выборов глав в 24 свердловских муниципалитетах. К примеру, за три дня до дня выборов, то есть 9 октября на всех избирательных участках будут организованы усиленные посты охраны. Кроме того, с начала октября будет значительно активизирована борьба с незаконной агитацией, пообещал представитель прокуратуры. http://www.nr2.ru/incidents/198342.html
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