Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Пресс-аналитика (сентябрь 2008 г.)

Отчет о публикациях в Уральской региональной прессе по проблеме коррупции и организованной преступности (Курганская область, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ)

1. Преступления, связанные с коррупцией.
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность.

4. Преступления против жизни и здоровья. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина.

5. Преступления против собственности.
6. Преступления в экономической сфере.

7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти.
8. Преступления, совершенные организованными группами.
1. Преступления, связанные с коррупцией
Прокуратурой г. Лангепаса направлено в суд дело по факту совершения должностных преступлений

Прокуратурой г. Лангепаса утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении директора учреждения социального обслуживания ХМАО – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Данко», обвинявшейся в ряде должностных преступлений.

Так, директор Центра, являясь материально-ответственным лицом, в отсутствие приказа работодателя на премирование, в нарушение условий трудового договора в течение 2006-2008 г.г. неоднократно издавала приказы  о выплате себе в числе других работников премий по итогам   работы из  внебюджетных средств,  которые впоследствии получала и тратила по своему усмотрению.

В результате действий директора учреждению социального обслуживания ХМАО-Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Данко»», учредителем  которого является    Департамент труда и социальной защиты населения по ХМАО-Югре,  был причинен ущерб на общую сумму  8500 руб.

Помимо этого, в августе 2006 года директор Центра совместно с  главным бухгалтером  после возвращения из командировки предоставили  в бухгалтерию  утвержденные обвиняемой авансовые отчеты, в которых указали ложные сведения  о   стоимости проезда в г.Ханты-Мансийск и обратно, несмотря на то, что фактически ездили в командировку на автомашине, принадлежащей Центру. 

Таким образом, учреждению социального обслуживания  был причинен ущерб на сумму более 2500 руб. 

Кроме того, директор Центра в силу занимаемой должности  издала приказ о приеме на работу на должность электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования своей знакомой, которая в течение полугода указанную работу не выполняла, однако  получила заработную плату в размере более 52000 рублей, чем Центру вновь был причинен ущерб.

Помимо ряда присвоений и растрат чужого имущества, директору Центра инкриминируется  совершение служебного подлога и злоупотребление должностными полномочиями. 

В настоящее время уголовное дело направлено прокурором для рассмотрения в суд. http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1113
На Ямале в суд направили дело высокопоставленного чиновника, незаконно получившего из бюджета 50 млн. рублей
03.09.2008. В суд Шурышкарского района направлено дело чиновника муниципального управления капитального строительства района, который обвиняется по части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями». Как сообщили в пресс-службе прокуратуры ЯНАО, в ходе предварительного следствия установлено, что чиновник подписал акты об окончании строительства многоквартирного жилого дома и крытого катка в селе Мужи, которые фактически не были достроены. 

 В результате на счет строительной фирмы из бюджета автономного округа были необоснованно перечислены более 50 млн. рублей.

http://www.ura.ru/content/yamal/03-09-2008/news/43399.html
Заместителем прокурора Ямало-Ненецкого автономного округа направлено в суд уголовное дело в отношении муниципального чиновника обвиняемого в злоупотреблении должностными полномочиями
03.09.2008. Прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа продолжается работа по осуществлению надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе и противодействии коррупции.

Так, заместителем прокурора Ямало-Ненецкого автономного округа утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению должностного лица МУ «Управление капитального строительства» Шурышкарского района Ямало-Ненецкого автономного округа в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 Уголовного кодекса РФ - злоупотребление должностными полномочиями.

Органами предварительного следствия чиновник обвиняется в том, что он подписал акты о приёмке оконченных строительством работ по объектам многоквартирный жилой дом и крытый каток в с. Мужи Шурышкарского района, в то время как фактически строительство данных объектов завершено не было, в результате из бюджета Ямало-Ненецкого автономного округа на счёт подрядной организации были необоснованно перечислены денежные средства на общую сумму более 50 миллионов рублей.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в суд Шурышкарского района. http://www.prokyanao.ru/786.php
На Ямале разразился квартирный скандал. В эпицентре – местный чиновник. Возбуждено уголовное дело

04.09.2008. Следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Ямало-Ненецкому автономному округ возбудило в отношении главы Красноселькупской сельской администрации Алихана Гадаборшева уголовное дело по части 2 статьи 285 УК РФ («Злоупотребление служебными полномочиями главой органа местного самоуправления»). 

 Как сообщили в пресс-службе прокуратуры ЯНАО, дело возбуждено по материалам проверки исполнения жилищного законодательства, которую проводила прокуратура Красноселькупского района. В ходе ревизии выяснилось, что глава Красноселькупской сельской администрации Алихан Гадаборшев, используя свое служебное положение, незаконно выделил самому себе и своему родному брату две муниципальные квартиры в районном центре, которые в последующем были ими приватизированы.

 «В результате незаконных действий Гадаборшева без жилья остались граждане, состоявшие в очереди и нуждавшиеся в улучшении жилищных условий, а бюджету муниципального образования был причинён ущерб на сумму более 1 млн. рублей», - подчеркнули представители прокуратуры.

 Санкция статьи, по которой в отношении Гадаборшева возбуждено уголовное дело, предусматривает наказание до 7 лет лишения свободы. 

http://www.ura.ru/content/yamal/04-09-2008/news/43476.html
Сарычев представил Якушеву план по борьбе с коррупцией. Скоро губернатор присоединится к Росселю, Богомолову и Неелову
10.09.2008. Сегодня, 10 сентября, на первом заседании совета по противодействию коррупции в Тюменской области главе региона Владимиру Якушеву был представлен план по противодействию коррупции на 2008-2010 годы, разработанный под руководством вице-губернатора Сергея Сарычева. На заседании было решено, что следующим шагом станет принятие областного закона «О противодействии коррупции», сообщили в пресс-службе губернатора Тюменской области. 

Отметим, законопроекты о противодействии коррупции уже разработаны в Свердловской и Курганских областях (губернаторы Эдуард Россель и Олег Богомолов), а также в Ямало-ненецком автономном округе (глава Юрий Неелов). Авторами документов являются руководители региональных прокуратур. 

 План, разработанный Сарычевым, состоит из четырех разделов, в которых содержатся мероприятия по законодательному обеспечению противодействия коррупции, по совершенствованию государственного управления в целях предупреждения коррупции, меры по повышению профессионального уровня государственных гражданских служащих и организационные мероприятия по реализации регионально и национального планов противодействию коррупции. Отметим, проект согласован со всеми заинтересованными структурами. Свои замечания внесли прокуратура, ФСБ, ГУВД, областная Дума. Вносить предложения не возбраняется и после того, как план будет утвержден на заседании президиума областного правительства. «Это не догма, а живой документ», - отметил по этому поводу Якушев. 

 Кроме того, председатель Тюменской областной Думы Сергей Корепанов предложил создать при региональном парламенте совет по юридической культуре и правовой грамотности населения, проводить бесплатные юридические консультации, в том числе через общественные приемные «Единой России».

 Отметим, в состав совета входят руководители силовых структур, федеральных и региональных органов власти, областной Думы, представители общественности. Сегодня Владимир Якушев призвал «перекрыть все пути, ликвидировать все условия для коррупционных действий». 

 Напомним, президент России Дмитрий Медведев объявил масштабную антикоррупционную кампанию сразу же после своего избрания на пост главы государства. Так, 19 мая глава государства подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». В целом, план по борьбе с коррупцией имеет масштаб национального проекта. Сам же глава государства называет коррупцию «главной внутренней угрозой страны». В середине июля он объявил о том, что подписал план по борьбе с коррупцией, который был разработан главой его администрации Сергеем Нарышкиным. 18 августа при полпредстве президента по Уральскому федеральному округу был сформирован совет по противодействию коррупции. Полпред Петр Латышев подчеркнул, что до 1 октября во всех уральских регионах должны быть приняты и разработаны планы по противодействию «внутренней угрозе».

http://www.ura.ru/content/tumen/10-09-2008/news/43772.html
По требованию прокурора Щучанского района в Зауралье за превышение должностных полномочий осужден лесник 
12.09.2008. Напомним, что в августе текущего года прокуратурой Щучанского района было утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело в отношении лесника, обвиняемого в превышении должностных полномочий по ст.286 ч.1 УК РФ. 

Предварительным следствием установлено, что 06 июня 2008 года лесовод Щучанского лесничества, достоверно зная о том, что в его должностные обязанности не входит выделение участка для вырубки леса и прием за это оплаты, предоставил ранее знакомым мужчинам 15 кубометров леса для вырубки, получив от последних 1,5 тысячи рублей. Неправомерные действия лесника привели к тому, что лесному фонду был причинен существенный материальный ущерб в сумме около 130 тысяч рублей. 

Действия лесовода были квалифицированы как должностное преступление. 

В судебном заседании обстоятельства, установленные органами следствия, полностью подтвердились. Вынесен обвинительный приговор.

http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1180&arch=1
Органами прокуратуры Ямало-Ненецкого автономного округа продолжается активная работа по осуществлению надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе и противодействии коррупции

12.09.2008. Прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа подведены итоги работы по осуществлению надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе и противодействии коррупции за 8 месяцев 2008 года. 

Установлено, что в указанном периоде органами прокуратуры автономного округа было выявлено 660 нарушений в данной сфере, что в 2,5 раза больше чем за восемь месяцев прошлого года. 

Значительно возросло и количество вынесенных актов прокурорского реагирования. Прокурорами внесено 87 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 136 должностных лиц, 32 должностным лицам объявлены предостережения о недопустимости нарушения закона, на основании протестов прокуроров приведено в соответствие с законом 97 правовых актов, по делам об административных правонарушениях, возбужденным прокурорами, привлечены к административной ответственности 42 должностных лица, в суды общей юрисдикции направлено 10 исковых заявлений, по результатам прокурорских проверок возбуждено 31 уголовное дело. 

Значительное внимание органами прокуратуры ЯНАО уделялось выявлению и устранению нарушений в сфере государственной и муниципальной службы. 

Так, прокуратурой г. Муравленко выявлено, что при устройстве на работу в Управление социальной защиты населения администрации МО г. Муравленко Васейкина Н.П. и Шипунова Л.Н. представили кадровую службу дипломы о высшем образовании Института экономики, управления и права Московского государственного университета культуры и искусств, которые им не выдавались, так как студентами указанного образовательного учреждения они не являлись. 

По данным фактам в адрес начальника Управления социальной защиты населения было внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого привлечен к дисциплинарной ответственности работник отдела кадров. В отношении Васейкиной и Шипуновой возбуждены 2 уголовных дела по ч. 3 ст. 327 Уголовного кодекса РФ (использование заведомо подложного документа), следствие по ним окончено, уголовные дела направлены для рассмотрения по существу в федеральный суд г. Муравленко . 

Аналогичное нарушение было выявлено прокуратурой г. Салехарда в администрации города, куда н а муниципальную должность начальника юридического отдела правового управления администрации МО г. Салехард была принята Остякова И.С. В ходе прокурорской проверки было установлено, что предъявленный ею работодателю диплом о высшем профессиональном образовании Негосударственным образовательным учреждением ВПО «Столичный гуманитарный институт» ей не выдавался. 

На основании представления прокурора города за допущенные нарушения законодательства о муниципальной службе Остякова И.С. была освобождена от занимаемой должности и уволена из администрации города. 

Надзор за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе и противодействию коррупции остаётся одним из приоритетных направлений прокурорского надзора в прокуратуре Ямало-Ненецкого автономного округа. http://www.prokyanao.ru/806.php
В отношении экс-мэра ямальского муниципалитета возбуждено уголовное дело. Как он «осваивал» бюджетные деньги

17.09.2008. Пуровский межрайонный следственный отдел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по ЯНАО возбудил уголовное дело в отношении бывшего главы поселка Харампур (Пуровский район) Александра Айваседо по части 2 статьи 286 и статье 292 Уголовного кодекса РФ («Превышение должностных полномочий» и «Служебный подлог»).

 Как сообщили в пресс-службе прокуратуры Ямала, проверка деятельности теперь уже экс-главы Харампура (имя в прокуратуре не сообщают в интересах следствия, но по данным нашего агентства, речь идет именно об Айваседо) проводилась по обращения главы администрации Пуровского района. Было установлено, что в нарушение требований статье 22 федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» экс-глава Харампура подписал и предоставил к оплате в бухгалтерию администрации муниципального образования документы, которые содержали заведомо ложные сведения о якобы выполненных ООО «Престиж Строй» работах по благоустройству поселка Харампур. 

 Впоследствии на основании данных документов на банковский счет ООО «Престиж Строй» из бюджета Пуровского района было перечислено 2,5 млн. рублей, однако денежные средства обществом освоены не были, в бюджет района не возвращены, а работы по благоустройству населенного пункта не выполнены. 

 «Поскольку в действиях указанного чиновника усматривались признаки уголовно наказуемого деяния, материалы проверки были переданы прокурором района для принятия решения в Пуровский межрайонный следственный отдел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по ЯНАО. По результатам проверки данных материалов в отношении теперь уже бывшего главы Харампура было возбуждено уголовное дело», - сообщает прокуратура ЯНАО. 

 Отметим, в декабре 2007 года жители поселка Харампур избрали нового главу, отдав более 58% голосов за Марию Климову. 

http://www.ura.ru/content/yamal/17-09-2008/news/44086.html
МВД рапортует: громкая уголовка на чиновников Почты России передана в суд

17.09.2008. Следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области завершило расследование громкого дела Почты России. Как сообщили в пресс-службе главного управления МВД РФ по УрФО, материалы направлены на рассмотрение в суд. 

 Исполняющему обязанности директора тюменского регионального управления Федеральной почтовой связи Леониду Вишнякову и его подчиненному – руководителю отдела по управлению имуществом Юрию Заичко – предъявлены обвинения по пунктам «а» и «в» части 4 статьи 204 УК РФ («Коммерческий подкуп, совершенный группой лиц по предварительному сговору, сопряженный с вымогательством»). Также Вишняков обвиняется в покушении на коммерческий подкуп.

 Как ранее сообщалось, 26 марта чиновники были задержаны с поличным при получении взятки в размере 200 тыс. рублей от директора ООО «Сибириада» за продление сроков по ранее заключенному договору на перевозку грузов автотранспортом.

 Также установлено, что Вишняков вымогал у руководителя строительной компании, осуществлявшей ремонтные работы в помещениях филиала «Почты России», 171 тыс. рублей за подписание актов выполненных работ. Чиновник специально затягивал принятие работ и подписание документов. 

 По решению суда Вишняков заключен под стражу. Для Заичко выбрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

http://www.ura.ru/content/tumen/17-09-2008/news/44091.html
В ходе реализации мер по борьбе с коррупцией возбуждено уголовное дело в отношении главы Харампурской поселковой администрации Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа
17.09.2008. В ходе реализации мер по противодействию коррупции прокуратурой Пуровского района по результатам проверки обращения главы администрации МО Пуровский район было установлено, что глава администрации МО п. Харампур Пуровского района ЯНАО в нарушение требований ст. 22 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» подписал и предоставил к оплате в бухгалтерию администрации муниципального образования документы, содержащие заведомо ложные сведения о якобы выполненных ООО «Престиж Строй» работах по благоустройству п. Харампур. 

Впоследствии на основании данных документов на банковский счёт ООО «Престиж Строй» из бюджета МО Пуровский район было перечислено два с половиной миллиона рублей, однако денежные средства обществом освоены не были, в бюджет района не возвращены, а работы по благоустройству населенного пункта не выполнены. 

Поскольку в действиях указанного чиновника усматривались признаки уголовно наказуемого деяния, материалы проверки были переданы прокурором района для принятия решения в Пуровский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по ЯНАО. 

По результатам проверки данных материалов следователем Пуровского МСО СУ СК при прокуратуре РФ по ЯНАО в отношении теперь уже бывшего главы администрации МО п. Харампур было возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 286 и статье 292 Уголовного кодекса РФ. 

Осуществление надзора за соблюдением уголовно-процессуального законодательства при расследовании уголовного дела взято на контроль прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа. http://www.prokyanao.ru/812.php
В Кургане выявлен факт продажи недвижимости, принадлежащей администрации региона, по заниженной цене. Возбуждено уголовное дело
18.09.2008. Прокуратура Кургана по факту злоупотребления полномочиями при продаже помещений, расположенных в центре региональной столицы и принадлежащего администрации Зауралья, возбудила уголовное дело по части 1 статьи 201 УК РФ «Злоупотребление полномочиями». Как пояснили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Курганской области, речь идет о двух помещениях, расположенных по адресу улица Коли Мяготина, 102 «а», площадью 240 квадратных метров. 

 По предварительным данным, имущество было продано «в декабре 2004 года должностным лицом государственного унитарного предприятия «Агентство госсобственности» без проведения необходимой в таких случаях процедуры оценки объектов. В результате администрации Курганской области был причинен ущерб более 800 тыс. рублей. Служба новостей «URA.Ru». http://www.ura.ru/
В Тюменской области принят закон о борьбе с коррупцией, разработанный Сарычевым

18.09.2008. Депутаты Тюменской областной Думы приняли в первом чтении региональный законопроект «О противодействии коррупции». Как сообщает «NewsProm.Ru», он предполагает введение действенной системы мер по противодействию коррупции, по выявлению, предупреждению и устранению причин и условий, способствующих коррупционным проявлениям в органах государственной власти и органах местного самоуправления.

 На заседании регионального парламента председатель комитета по госстроительству Фуат Сайфитдинов пояснил, что законопроект предполагает проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, а также антикоррупционного мониторинга, который позволит определять приоритетные направления антикоррупционных мероприятий, оценивать их эффективность и своевременно корректировать антикоррупционные программы.

 Спикер Облдумы Сергей Корепанов подчеркнул, что аналогичного федерального закона пока не существует, поэтому необходимо работать одновременно с федеральным центром.

 Напомним, что законопроект был внесен прокурором Тюменской области и рекомендован комитетом Облдумы по госстроительству и местному самоуправлению для принятия в первом чтении.

 Как ранее сообщало «URA.Ru», законопроект о противодействию коррупции базируется на плане, разработанном тюменским вице-губернатором Сергеем Сарычевым. Этот документ был представлен 10 сентября на заседании совета по противодействию коррупции Тюменской области. Он состоит из четырех разделов, в которых содержатся мероприятия по законодательному обеспечению противодействия коррупции, по совершенствованию государственного управления в целях предупреждения коррупции, меры по повышению профессионального уровня государственных гражданских служащих и организационные мероприятия по реализации регионально и национального планов противодействию коррупции. Данный проект был согласован со всеми заинтересованными структурами. Свои замечания внесли прокуратура, ФСБ, ГУВД, областная Дума.

 Законопроекты о противодействии коррупции уже разработаны в Свердловской и Курганских областях, а также в Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах. Авторами документов являются руководители региональных прокуратур.

http://www.ura.ru/content/tumen/18-09-2008/news/44182.html
Прокурором города Ноябрьска направленно в суд уголовное дело в отношении чиновницы, обвиняемой в злоупотреблении должностными полномочиями

19.09.2008. В ходе реализации мер по противодействию коррупции правоохранительными органами г. Ноябрьска было выявлено, что в нарушение требований жилищного законодательства начальник жилищного отдела Ноябрьского городского комитета по имуществу Ж. включила в список лиц, которым предоставляется жильё в г. Тюмень за счет средств бюджета МО г. Ноябрьск по программе переселения жителей за пределы ЯНАО, не имеющего на то законных оснований гражданина В. 

В результате незаконных действий Ж. семья гражданина В. получила жилищную субсидию на покупку 2-х комнатной квартиры в г. Тюмень. Помимо этого, Ж. при оформлении указанной жилищной субсидии умышленно не обеспечила передачу администрации муниципального образования квартиры, занимаемой В. в г. Ноябрьске, что позволило последнему продать эту квартиру.

Итогом деятельности начальника жилищного отдела Ноябрьского городского комитета по имуществу Ж. явилось причинение существенного ущерба МО г. Ноябрьск в размере более двух с половиной миллионов рублей, а также нарушение прав и законных интересов граждан, состоящих в списке на получение жилищных субсидий с 1996 года. 

По данному факту старшим следователем следственного отдела по г. Ноябрьск следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по ЯНАО в отношении Ж. было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 285 Уголовного кодекса РФ - злоупотребление должностными полномочиями.

Осуществление надзора за соблюдением уголовно-процессуального законодательства при расследовании уголовного дела было взято на контроль прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа.

После утверждения прокурором города обвинительного заключения уголовное дело в отношении Ж. по обвинению её в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 Уголовного кодекса РФ было направлено для рассмотрения по существу в Ноябрьский городской суд. 

Кроме того, прокурором города в Ноябрьский городской суд направлено исковое заявление в интересах МО г. Ноябрьск о взыскании с Ж. ущерба, причинённого бюджету муниципального образования. http://www.prokyanao.ru/826.php
В Тобольске по материалам прокурорской проверки в отношении чиновника Ростехнадзора, злоупотреблявшего должностными полномочиями, возбуждено уголовное дело

23.09.2008. Прокуратурой г.Тобольска в рамках реализации надзорных мероприятий в Тобольском отделе Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Тюменской области выявлены нарушения законности.

Установлено, что в 2006-2007 гг. главный государственный инспектор этого отдела Анатолий Бережной получил от ряда коммерческих фирм денежное вознаграждение в общей сумме около 160 тыс. рублей за выполнение действий, которые непосредственно входили в его должностные обязанности. Между тем, Федеральный закон «О государственной гражданской службе РФ» запретил государственным служащим получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц. Учитывая, что в действиях чиновника усматривались признаки преступления, прокуратурой материалы проверки были переданы в Тобольский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области, где по ним накануне было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

Расследование уголовного дела находится на контроле у прокурора г. Тобольска.
Подразделение: прокуратура города. http://www.proctmo.ru/news/news_1287/
По инициативе Медведева составлен рейтинг коррумпированности регионов. Двум нашим губернаторам очень повезло
23.09.2008. Тюменская область и Пермский край признаны наименее коррумпированными регионами России по итогам масштабного исследования коррупции в разных регионах страны, проведенного фондом «Общественное мнение» (ФОМ) по инициативе Дмитрия Медведева, который объявил борьбу с коррупцией одной из своих главных задач на посту президента.

 Как сообщает «КоммерсантЪ», в Прикамье лишь 12% опрошенных признались, что давали взятки чиновникам, в Тюменской области таких респондентов набралось 18%. 

 Возглавила рейтинг коррумпированности Москва (42%). На втором месте Татария и Краснодарский край (по 41%), на третьем - Ставропольский край (40%). На четвертом – Московская область (37%), на пятом – Санкт-Петербург (34%). 

 По словам президента фонда Александра Ослона, исследование уровня коррупции в стране проводилось с июля этого года. В нем приняли участие 34 тыс. респондентов из 1 тыс. 920 населенных пунктов в 68 регионах страны. При этом в каждом регионе были опрошены по 500 респондентов. «Пока есть только раскрашенная карта страны и общие графики, - отметил Ослон. - Анализ полученной информации мы пока не провели». По его словам, окончательные результаты исследования будут опубликованы на сайте ФОМ примерно через две недели. http://www.ura.ru/content/tumen/23-09-2008/news/44408.html
В прокуратуре Ямало-Ненецкого автономного округа состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов по вопросам противодействия коррупции и преступности в сфере ТЭК
23.09.2008. В прокуратуре Ямало-Ненецкого автономного округа под председательством прокурора округа Герасименко А.В. состоялось координационное совещание, на котором рассматривались вопросы эффективности работы правоохранительных органов по противодействию коррупции в органах государственной власти и управления, а также противодействия преступности в сфере топливно-энергетического комплекса.

В работе совещания приняли участие и.о. руководителей УВД ЯНАО и Управления госнаркоконтроля по ЯНАО, начальник отдела РУ ФСБ РФ по ЯНАО, начальники Управления миграционной службы по ЯНАО и Ямало-Ненецкой таможни, руководитель Регионального оперативного штаба МВД и ФСБ РФ по ЯНАО, руководитель следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по ЯНАО, руководители Управления федеральной службы судебных приставов-исполнителей по ЯНАО и Управления федеральной службы исполнения наказаний по ЯНАО. На совещании присутствовал также Главный федеральный инспектор по ЯНАО Калиберда А.М.

На совещании были определены основные проблемы, возникающие при противодействии наиболее актуальным видам преступлений в указанной сфере, разработан комплекс мероприятий, направленных на выявление, пресечение и предупреждение преступлений коррупционной направленности и преступности в сфере ТЭК. 

Одной из главных целей работы правоохранительных органов на данном направлении деятельности участниками совещания определено возмещение во всех случаях ущерба, причинённого в результате преступных действий обществу и государству. При обсуждении итогов работы по противодействию преступлениям коррупционной направленности и преступлениям в сфере ТЭК основное внимание участников совещания было направлено на обеспечение руководителями правоохранительных органов реальных результатов работы на данном направлении деятельности, выявление и пресечение преступлений, имеющих большой общественный резонанс. Выявление, пресечение и предупреждение преступлений коррупционной направленности и преступности в сфере ТЭК остаётся одним приоритетных направлений деятельности правоохранительных органов Ямала. http://www.prokyanao.ru/831.php
Около 40 студентов Тюменского госуниверситета дали показания против преподавателей-взяточников

26.09.2008. Около 40 студентов ноябрьского филиала Тюменского государственного университета (ЯНАО) дали показания в рамках расследования коррупционного скандала. Как рассказал «Красному северу» начальник ОБЭП Ноябрьска Руслан Кулигин, в конце прошлого года сотрудники Ноябрьского ОБЭП получили информацию о том, что некоторые преподаватели вуза берут со студентов взятки за прием экзаменов. Собранные оперативниками материалы позволили в июне этого года возбудить уголовное дело по части 4 статьи 290 УК РФ («Получение взятки группой лиц по предварительному сговору»). 

 В деле фигурируют четверо преподавателей. Трое из них работают в головном вузе Тюмени. Общая сумма «гонораров», взятых ими с ноябрьских студентов, оценивается в 350 тыс. рублей. По словам начальника ОБЭП, студенты, подносившие мзду, сейчас охотно идут на контакт со следствием и дают признательные показания. На сегодняшний день к материалам уголовного дела приобщено около 40 таких показаний. Преподаватели, между тем, свою вину отрицают. 

http://www.ura.ru/content/yamal/26-09-2008/news/44658.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
Прокуратурой выявлены нарушения законодательства о противодействии незаконному обороту наркотиков
Органами прокуратуры автономного округа на постоянной основе осуществляется надзорная деятельность за соблюдением законодательства о противодействии незаконному обороту наркотиков.

В ходе проведенных проверок в данном направлении в истекшем периоде текущего года выявлен ряд нарушений закона, по которым приняты соответствующие меры прокурорского реагирования. 

Так, в результате проверки, проведенной прокуратурой г.Урая, установлено, что муниципальное учреждение «Центральная городская больница г.Урая» в отсутствие соответствующей лицензии осуществляет хранение и использование таких наркотических средств как фетанил, промедол, кетамин. 

По данному факту прокуратурой главному врачу больницы внесено представление об устранении нарушений закона, которое удовлетворено. 

Соответствующая лицензия лечебным учреждением получена, 2 виновных в допущенных нарушениях должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Югорской межрайонной прокуратурой в ходе проверки установлено, что сотрудниками ОВД по г.Советский и району грубо нарушаются требования Инструкции о порядке изъятия из незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров…, их учета, хранения, передачи, использования и уничтожения, утвержденной приказом МВД РФ и ряда других ведомств.

Так, в нарушение Инструкции в актах уничтожения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, инструментов и оборудования отсутствуют сведения о месте составления акта, о наименовании и количестве уничтожаемых наркотиков. 

Кроме этого, выявлены случаи, когда представители органа здравоохранения и охраны окружающей среды, включенные в комиссию по уничтожению наркотических средств, фактически в их уничтожении участие не принимали.

По указанным выше фактам Югорским межрайонным прокурором начальнику ОВД по г.Советский и району внесено представление, по результатам рассмотрения которого одно лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.   

В целом, при осуществлении надзора в указанной сфере прокуратурой выявлено 6 нарушений закона,  по которым внесено 2 представления, возбуждено 1 административное производство.
http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1087
Лангепасским городским судом за хранение и перевозку наркотиков осужден житель г. Покачи
Основываясь на позиции прокурора и представленных им доказательствах, Лангепасский городской суд признал виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 УК РФ, 22-летнего жителя г. Покачи. 

Государственное обвинение поддержано прокуратурой г. Лангепаса. 

Установлено, что нигде не работающий молодой человек в июне 2008 года приобрел в г. Покачи более 52 граммов наркотического средства – героина, которое в тот же день решил перевезти на автомашине такси в г. Лангепас.

Однако, по пути к месту следования действия подсудимого были пресечены сотрудниками Нижневартовского МРО управления ФСКН России по ХМАО – Югре, которые изъяли хранившийся у него наркотик.

Суд, согласившись с мнением прокуратуры, квалифицировал действия подсудимого как незаконные приобретение, хранение и перевозку наркотических средств в особо крупном размере и назначил наказание в виде 4 лет лишения свободы. 

http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1080
Прокуратурой г. Нижневартовска направлено в суд уголовное дело по факту контрабанды наркотиков
Прокуратурой г. Нижневартовска утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 49-летнего жителя города, обвинявшегося в незаконных приобретении и хранении наркотических средств в особо крупном размере, а также в покушении на контрабанду, то есть перемещение через таможенную границу Российской Федерации наркотических средств с сокрытием от таможенного контроля. 

В ходе предварительного следствия установлено, что обвиняемый в августе текущего года в г. Нижневартовске приобрел более 136 граммов героина, с которым был задержан сотрудниками МРО Управления ФСКН России по ХМАО – Югре. 

Помимо того, он же, реализуя умысел, направленный на незаконное перемещение наркотика через таможенную границу Российской Федерации и Украины, упаковал приобретенный им героин в герметичный пакет, который с целью затруднения его обнаружения зашил в нижнее белье.

Довести свои преступные действия до конца обвиняемый не смог, поскольку был задержан сотрудниками правоохранительных органов в здании аэровокзала г. Нижневартовска, при регистрации рейса. В настоящее время уголовное дело направлено прокурором г. Нижневартовска для рассмотрения в суд. http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1059
Направлено в суд уголовное дело в отношении двух граждан Республики Узбекистан, которые были задержаны 4 июня 2008 года в аэропорту «Рощино» г.Тюмени при контрабанде 2 килограммов героина

24.09.2008. Прокуратурой Калининского округа г.Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении граждан Республики Узбекистан: 27-летнего Фозила Туйчиева и 34-летнего Уктамжона Абдужаббарова, обвиняемых по ч.2 ст.188 (контрабанда) и ч.1 ст.30, п. «г» ч.3 ст.228.1 УК РФ (приготовление к незаконному сбыту наркотических средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере). Следствием установлено, что указанные лица 4 июня с.г. незаконно ввезли на территорию Российской Федерации около 2 килограммов героина для сбыта. Осуществить задуманное они не смогли, поскольку были задержаны сотрудниками Тюменской таможни. 

В начале июня 2008 года Туйчиев предложил Абдужаббарову за вознаграждение контрабандным путем перевезти в Тюмень наркотики. Абдужаббаров, испытывавший финансовые затруднения, согласился. В целях конспирации смертоносное вещество было упаковано в полимерные пакеты и размещено в потайном дне двух спортивных сумок. Одну из них себе взял Туйчиев, а другую – Абдужаббаров. Реализуя преступный план, они 3 июня в 18 час.30 мин. авиарейсом №691 вылетели из Ташкента, прибыв в пункт назначения 4 июня в 00 час.35 мин. 

При прохождении таможенного контроля в международном секторе аэропорта «Рощино» г. Тюмени и просвечивании интроскопом спортивных сумок Туйчиева и Абдужаббарова было выявлено неестественное уплотнение их дна. В ходе проведенного досмотра в сумках был обнаружен и изъят героин массой почти 2 килограмма.

Молодых людей сразу же задержали правоохранительные органы. По решению суда они заключены под стражу. Туйчиеву и Абдужаббарову предъявлено обвинение по ч.2 ст. 188, ч.1 ст.30, п. «г» ч.3 ст.228.1 УК РФ. После утверждения прокуратурой Калининского округа г. Тюмени обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Калининский районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу.
Расследование уголовного дела проводило Управление наркоконтроля по Тюменской области. Подразделение: прокуратура округа. 

http://www.proctmo.ru/news/news_1292/
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность
Прокуратура г. Когалыма доказала виновность лица в незаконном доступе к компьютерной информации
Основываясь на позиции прокурора и представленных им доказательствах, Когалымский городской суд признал виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст.272 ч.2, 165 ч.1 УК РФ, 23-летнего жителя г. Когалыма.

Государственной обвинение поддержано прокуратурой г. Когалыма.

В ходе судебного заседания установлено, что обвиняемый, являясь ведущим программистом ООО «СвязьИнформ», в должностные обязанности которого входила замена неработоспособных сим-карт в терминалах по оплате услуг сотовой связи, в декабре прошлого года дважды сообщал директору указанного предприятия ложную информацию о необходимости замены сим-карты в терминале, расположенном в магазине «Престиж». 

После получения новой сим-карты, недобросовестный программист заменял ее, а прежнюю неправомерно использовал для доступа в Интернет.

Своими действиями обвиняемый вызвал блокирование доступа к информации, находящейся в сети Интернет, легальному пользователю – ООО «СвязьИнформ».

Помимо этого, он же с июля по декабрь 2007 года, используя свое служебное положение, неоднократно, с целью неправомерного доступа к компьютерной информации копировал сведения о регистрационных данных АДСЛ-карт, принадлежащих ООО «СвязьИнформ», также используя их в дальнейшем для доступа в сеть Интернет, блокируя тем самым доступ к информации предприятию.

Общий ущерб, причиненный ООО «СвязьИнформ» в результате незаконного использования сим-карт и несанкционированного доступа в Интернет с использованием регистрационных данных, составил более 107 000 рублей.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил подсудимому наказание в виде условного лишения свободы, взыскав с него в пользу ООО «СвязьИнформ» указанную выше сумму материального ущерба.  

http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1097
Прокуратура города Салехарда добилась вынесения обвинительного приговора по уголовному делу о защите авторских прав

16.09.2008. Вступившим в законную силу приговором Салехардского городского суда от 29 августа 2008 года Галактионов А.В. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 3 ст. 146 Уголовного кодекса РФ (незаконное использование объектов авторского права в особо крупном размере).

Как было установлено судом, Галактионов, скопировав из сети «Интернет» несколько контрафактных экземпляров компьютерных программ, авторские права на которые принадлежат корпорации «Майкрософт» и ЗАО «1С», занимался незаконным распространением данных программ путём установления в операционные системы другим пользователям.

В результате незаконного пользования объектами авторского права Галактионовым Корпорации «Майкрософт» был причинён ущерб на сумму более 160 000 рублей, а ЗАО «1С» ущерб на сумму около 600 000 рублей.

На основании представленных государственных обвинителем доказательств приговором Салехардского городского суда Галактионов А.В. признан виновным в совершении инкриминируемого преступления, и ему назначено наказание в виде 1 года лишения свободы условно, со штрафом 120 000 рублей, изъятые у Галактионова диски с компьютерными программами, признаны подлежащими уничтожению. http://www.prokyanao.ru/810.php
4. Преступления против жизни и здоровья. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина
Верховным Судом РФ признан законным приговор суда ХМАО - Югры по факту убийства многодетной семьи
Верховным Судом Российской Федерации признан законным и обоснованным приговор суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обвинению Ибрагимова Р.Г., Ключника Ю.А. и Пуртовой К.С. в совершении преступлений, предусмотренных ст. 105 ч.2 УК РФ. 

Ибрагимов и Ключник, кроме того, обвинялись по ст.167 ч.2 УК РФ.

Точка в деле о зверском убийстве многодетной  семьи поставлена.

Больше полутора лет назад, 2 февраля 2007 года в дачном кооперативе СОТ «Чистые пруды» г. Сургута ранним утром случился пожар. 

Прибывшие на место происшествия оперативные работники обнаружили пять обгоревших человеческих тел с признаками насильственной смерти.

В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий были установлены личности погибших – супруги А. и трое их малолетних детей. 

Судебные экспертизы подтвердили факт насильственной смерти, поскольку всем потерпевшим были причинены множественные ножевые ранения в различные части тела.

Вскоре были задержаны и виновные, двое мужчин и женщина, все – лица без определенного места жительства.

Обходя в эту ночь в целях выручки денег дачные участки, преступники, получив отказ главы семьи – инвалида II группы на предложение о приобретении у них вещей, на глазах супруги и детей убили его, затем та же участь постигла жену и троих детей. 

После этого, облив бензином жилое строение, где проживала семья погибших, преступники подожгли его.

Прокуратурой округа в суде были представлены неопровержимые доказательства виновности всех подсудимых в инкриминированных преступления, и 20 мая 2008 года судом ХМАО-Югры Ибрагимов осужден к пожизненному заключению, Ключник и Пуртова к 20 и 18 годам лишения свободы соответственно. Жалобы осужденных оставлены Верховным Судом Российской Федерации без удовлетворения.  

http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1083
В Тюменской области осужден житель с. Бердюжье за изнасилование и насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении собственной несовершеннолетней дочери

02.09.2008. Бердюжский районный суд Тюменской области к 8 годам лишения свободы приговорил 34-летнего жителя с. Бердюжье, признанного виновным по п. «д» ч. 2 ст. 131 УК РФ (изнасилование заведомо несовершеннолетней), п. «д» ч. 2 ст. 132 УК РФ (иные действия сексуального характера, совершенные в отношении заведомо несовершеннолетней) и по ч. 1 ст. 116 (побои).

Следствием установлено, что в июле 2007 года житель с. Бердюжье, применив насилие к своей 15-летней дочери, изнасиловал ее и совершил иные насильственные действия сексуального характера. В милицию и больницу девушка не обращалась, т.к. боялась отца, который угрожал ей избиением. Кроме того, она знала, что ранее отец был судим за изнасилование несовершеннолетней.

9 марта с.г. злодей избил свою дочь. Девушке пришлось обратиться за медицинской помощью в больницу, откуда о случившемся и стало известно правоохранительным органом. В ходе проверки по факту избиения сотрудниками органов внутренних дел были вскрыты и факты изнасилования и насильственных действий сексуального характера в отношении потерпевшей.

Суд с учетом позиции государственного обвинителя прокуратуры Бердюжского района признал 34-летнего мужчину виновным по п. «д» ч. 2 ст. 131 УК РФ, п. «д» ч. 2 ст. 132 УК РФ и по ч. 1 ст. 116 и назначил наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1235/
5. Преступления против собственности

Прокуратура доказала виновность Э. Мамедли в совершении разбойного нападения
Определением судебной коллегии по уголовным делам суда ХМАО – Югры оставлен без изменения приговор Сургутского районного суда в отношении гражданина Республики Азербайджан Эльзамина Мамедли.

Государственное обвинение поддержано прокуратурой Сургутского района.

Прокуратурой в суде представлены исчерпывающие доказательства виновности обвиняемого в совершении разбойного нападения на водителя автомашины.

Установлено, что в апреле прошлого года Мамедли по сговору с другими лицами на участке автодороги, расположенном в 600 метрах от г.п. Барсово Сургутского района, остановил автомашину УРАЛ под управлением потерпевшего. 

После этого обвиняемый, демонстрируя водителю предмет, похожий на пистолет, под угрозой его применения заставил последнего покинуть салон автомашины.

В дальнейшем, в целях завладения автомобилем стоимостью 218 000 рублей и находящимся в нем имуществом, Мамедли  и другие соучастники преступления сопроводили потерпевшего в автомашину ВАЗ-2106, где одели ему на голову вязаную шапку, положили на заднее сиденье и отвезли на промысловую автодорогу к кустовым площадкам, где высадили, пригрозив расправой семьи в случае обращения в милицию.

В это время один из соучастников разбойного нападения пересел в салон автомашины УРАЛ и скрылся с места преступления. 

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал Мамедли виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.162 УК РФ, и назначил ему наказание в виде 6 лет 6 месяцев лишения свободы.

Жалоба осужденного на приговор оставлена кассационной инстанцией без удовлетворения.  http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1092
Курганский суд арестовал трех челябинцев. Они украли у «Транснефти» 200 тыс. рублей
02.09.2008. Каргапольский районный суд удовлетворил ходатайство прокуратуры о заключении под стражу трех жителей Челябинской области, которые обвиняются в краже «черного золота» из нефтепровода Усть-Балык – Курган – Уфа – Альменьевск, принадлежащего ОАО АК «Транснефть». Им предъявлено обвинение по пункту «б» части 4 статьи 158 УК РФ («Кража в особо крупном размере»). 

 Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Курганской области, установлено, что в ночь на 4 августа группа злоумышленников не менее 5 человек сделала несанкционированную врезку в нефтепровод, слив в цистерны двух  грузовых автомобилей 25 тонн сырой нефти, стоимостью более 200 тыс. рублей. Впоследствии «черное золото» было подготовлено для продажи. 

 Трех участников преступной группы удалось задержать. Похищенная нефть была возвращена владельцу. Служба новостей «URA.Ru». http://www.ura.ru/
Осужденный экс-глава самого важного департамента ЯНАО должен государству полмиллиона рублей. Решение суда

04.09.2008. Суд Салехарда удовлетворил заявление прокурора ЯНАО о взыскании 529 тыс. 891 рубля с бывшего руководителя окружного департамента природно-ресурсного регулирования и развития нефтегазового комплекса Андрея Бухарова, осужденного в октябре 2007 года по части 1 статьи 159 УК РФ («Причинение имущественного ущерба собственнику или иному владельцу имущества путем обмана или злоупотребления доверием при отсутствии признаков хищения»). Как сообщили в пресс-службе надзорного ведомства, прокуратура проконтролирует выполнение решения суда. 

 Напомним, Бухаров был осужден на 1 год и 3 месяца лишения свободы условно с испытательным сроком в один год. Как было установлено судом, Бухаров растратил бюджетные средства округа, предусмотренные на облёт и обследование законсервированных геологоразведочных скважин, для незаконной перевозки вертолётами мяса оленины и рыбы муксун из посёлков Се-Яха и Геологов Ямальского района Ямала.

 В феврале 2008 года губернатор Ямала Юрий Неелов подписал приказ об освобождении Бухарова от должности руководителя департамента. В настоящее время этот пост занимает Сергей Русаков.
http://www.ura.ru/content/yamal/04-09-2008/news/43461.html
Осуждены четыре мошенника, «гастролировавших» по территории Тюменской области

05.09.2008. Абатский районный суд Тюменской области вынес приговор в отношении 24-летнего Андрея Капустина, 41-летнего Сергея Конина, 59-летнего Валерия Ракитина, 62-летнего Михаила Чертовикова, совершивших серию мошенничеств на территории области в период с 15 по 29 октября 2007 года.

11 cентября 2007 года Чертовиков условно-досрочно освободился из мест лишения свободы, где отбывал наказание за хищения чужого имущества у жителей Курганской области с использованием поддельных векселей. На путь исправления мошенник становиться не желал и вскоре создал преступную группировку для завладения денежными средствами тюменцев по отработанной в Зауралье схеме.

В состав группы вошли ранее судимые Капустин, Конин и Ракитин. Главная роль в криминальном квартете отводилась Сергею Конину, имеющему представительскую внешность.

Он под видом бизнесмена приходил в магазин и рассказывал продавцу об утрате ценной бумаги – векселя Сбербанка РФ, по которому можно получить крупную сумму денег. Сетуя о пропаже, Конин просил позвонить женщину, если вексель вдруг найдется, обещая за эту услугу денежное вознаграждение в сумме 50 тысяч рублей. Чтобы жертва не сомневалась в его платежеспособности, мошенник демонстрировал денежную наличность. Оставляя визитную карточку на имя генерального директора предприятия «Главнадымгеология» или заместителя генерального директора организации «Надымгазстрой», Конин покидал магазин.

Через некоторое время приходил один из его сообщников и сообщал об обнаружении векселя. Продавец, не подозревая разыгранного спектакля, звонила Конину. В ответ мошенник предлагал ей оставить вексель у себя, а нашедшему ценную бумагу выдать в счет вознаграждения 10 тыс. рублей. При этом злоумышленник уверял работницу, что скоро подъедет и щедро ей заплатит, а также подарит корзину алых роз. Продавец, не замечая обмана, брала из кассы магазина деньги и отдавала их мошеннику, получая взамен обыкновенную подделку.

Таким образом, от действий злоумышленников в г. Тюмени, Заводоуковске, Ялуторовске, Исетском, Абатском и Казанском районах пострадало 19 лиц. Общий размер, похищенных денежных средств, составил более 140 тысяч рублей.

В 5 случаях работники торговли заподозрили неладное и отказались передавать деньги. 30 октября мошенники были задержаны правоохранительными органами в Армизонском районе и арестованы судом.

На основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Абатского района доказательств суд признал Чертовикова, Ракитина, Конина и Капустина виновными по ч.4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой, с причинением значительного ущерба) и ч.3 ст.30, ч.4 ст.159 УК РФ (покушение на мошенничество). Чертовикову назначено наказание в виде 7,5 лет лишения свободы, Ракитину – 6 лет, Конину – 3,5 года, Капустину – 5,5 лет. Заключение Чертовикову и Конину предстоит отбывать в исправительной колонии строгого режима, а Ракитину и Капустину – в исправительной колонии общего режима. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1245/
В суд передано уголовное дело в отношении одного из ямальских мэров. Подробности

08.09.2008. Надымская городская прокуратура направила в суд уголовное дело главы администрации поселка Заполярный (Надымский район) Сергея Зайцева. Как сообщили в пресс-службе прокуратуры ЯНАО, чиновник обвиняется по части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество с использованием служебного положения») и статье 292 УК РФ «Служебный подлог».

 По версии следствия, Зайцев, являясь главой администрации Заполярного, в 2006-2007 годах заключил ряд фиктивных договоров с коммерческими организациями на оказание услуг для муниципальных нужд - выполнение работ по подготовке к новогодним праздникам и обустройству детских площадок. Фактически работы были безвозмездно выполнены силами сторонних организаций, однако глава администрации подписал фиктивные акты выполненных работ, в результате чего на счета фирм, с которыми были заключены контракты, были незаконно перечислены бюджетные средства на общую сумму более 300 тыс. рублей, половину которых руководители указанных фирм передали главе администрации поселка. 

 Отметим, 28 сентября в поселке Заполярный Надымского района пройдут досрочные выборы на пост главы муниципального образования. На кресло мэра претендуют четыре кандидата: три члена партии «Единая Россия» - заместитель руководителя администрации поселка Игорь Зюбер, директор школы Елена Лихацкая, управделами администрации Надымского района Александр Корпал, а также беспартийная специалист администрации Заполярного Ольга Лапицкая.

http://www.ura.ru/content/yamal/08-09-2008/news/43602.html
Надымским городским прокурором направлено в суд уголовное дело в отношении главы администрации п. Заполярный Надымского района обвиняемого в мошенничестве и служебном подлоге
08.09.2008. Органами прокуратуры Ямало-Ненецкого автономного округа продолжается работа по осуществлению надзора за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе и противодействии коррупции.

Так, Надымским городским прокурором утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению главы администрации п. Заполярный Надымского района Ямало-Ненецкого автономного округа в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 (мошенничество с использованием служебного положения) и ст. 292 (служебный подлог) Уголовного кодекса РФ.

Органами предварительного следствия чиновник обвиняется в том, что он, являясь главой администрации п. Заполярный, в 2006-2007 годах заключил ряд фиктивных договоров с коммерческими организациями на оказание услуг для муниципальных нужд - выполнение работ по подготовке к новогодним праздникам и обустройству детских площадок. Фактически работы были безвозмездно выполнены силами сторонних организаций, однако глава администрации подписал фиктивные акты выполненных работ, в результате чего на счета фирм, с которыми были заключены контракты, были незаконно перечислены бюджетные средства на общую сумму более 300 тысяч рублей, половину которых руководители указанных фирм передали главе администрации поселка. После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Надымский городской суд. http://www.prokyanao.ru/796.php
Салехардским городским судом продлено содержание под стражей руководителя акционерного общества, обвиняемого в хищении денежных средств Департамента Федеральной службы занятости населения по ЯНАО
09.09.2008. Вчера в Салехардском городском суде помощником прокурора г. Салехарда было поддержано ходатайство следователя СЧ по РОПД СУ при УВД по ЯНАО о продлении срока содержания под стражей руководителя акционерного общества А., обвиняемого в совершении тяжкого преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 Уголовного кодекса РФ - хищение путём мошенничества принадлежащих Департаменту Федеральной службы занятости населения по ЯНАО 170 миллионов рублей. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет. Салехардским городским судом принято решение о продлении А. срока содержания под стражей. 

Уголовное дело по факту хищения денежных средств Департамента было возбуждено ещё в 2006 году, однако расследование его длительное время было приостановлено ввиду нахождения А. в федеральном розыске.

После того как расследование данного уголовного дела было взято на контроль прокуратурой автономного округа, розыскные мероприятия по делу были активизированы. В результате местонахождение А. было установлено, для выполнения следственных действий он был доставлен в г. Салехард, где на основании постановления Салехардского городского суда был незамедлительно взят под стражу.

Предварительное следствие по делу продолжается, в настоящее время находится на стадии окончания. 

Расследование уголовного дела находится на контроле прокуратуры автономного округа. http://www.prokyanao.ru/799.php
В Курганской области осуждены депутат и бухгалтер муниципалитета, ограбившие бюджет на 1 млн. рублей

17.09.2008. В Курганской области вынесен приговор главному бухгалтеру Саратовского сельсовета Макушинского района, которая одновременно является депутатом местной Думы, и бухгалтеру-кассиру местной администрации. Они признаны виновными по части 4 статьи 159 УК РФ «Мошенничество» и назначил каждой из них наказание в виде 5 лет лишения свободы. Приговор суда вступил в законную силу, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генеральной прокуратуры РФ в УрФО.

 Как было установлено, женщины, заранее договорившись, с марта 2005 года по март 2007 года похитили деньги из бюджета Макушинского района. Используя свое служебное положение, они составляли заведомо фиктивные документы о якобы имеющейся задолженности по заработной плате работников бюджетной сферы муниципалитета и направляли их в финансовый отдел администрации района. В результате деньги были перечислены в полном объеме. С помощью этих манипуляций женщины получили более 1 млн. рублей. Служба новостей «URA.Ru». http://www.ura.ru/
В Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении участников преступной группы, которые в салонах сотовой связи похитили имущество на сумму более 1,5 млн. рублей

26.09.2008. Прокуратурой Ленинского округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение в отношении 25-летнего Артема Лапшина и 22-летнего Андрея Козлова, обвиняемых в хищениях чужого имущества.

В декабре 2006 года Артем Лапшин устроился администратором связи в салон связи «Ультра», где в период с февраля по апрель 2007 года украл 62 сотовых телефона на общую сумму 607 тыс.218 рублей. 

14 и 31 мая того же года Лапшин совместно с Козловым обчистил два салона сотовой связи «Евросеть». Размер причиненного ущерба составил 965 тыс.700 рублей.

Похищенное имущество молодые люди продали на рынке «Привоз». В мае 2008 года в ходе оперативно-розыскных мероприятий Лапшин и Козлов были задержаны правоохранительными органами и арестованы судом. Им предъявлено обвинение по ч.3 ст.158 УК РФ (кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере). Лапшин также обвиняется по ч.2 ст.228 УК РФ (незаконное хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенное в особо крупном размере). При задержании у него был обнаружен и изъят героин. Подразделение: прокуратура округа.

http://www.proctmo.ru/news/news_1298/
6. Преступления в экономической сфере

Дело экс-председателя Счетной палаты Тюмени скоро будет передано в суд

04.09.2008. Отдел по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области завершил расследование уголовного дела экс-председателя Счетной палаты Тюмени Геннадия Салова, который обвиняется по статье 289 УК РФ «Незаконное участие в предпринимательской деятельности». Как сообщили в пресс-службе следственного управления СКП РФ по Тюменской области, материалы уголовного дела направлены прокурору для утверждения обвинительного заключения и передачи их в суд.

 Уголовное дело в отношении Салова было возбуждено в декабре 2007 года за то, что он активно участвовал в деятельности ряда коммерческих организаций, тогда как по закону «О муниципальной службе в РФ» муниципальным служащим запрещено заниматься предпринимательством, а несоблюдение закона является основанием для увольнения чиновников. Так следствие установило, что в 2001 году Салов, являясь должностным лицом, учредил ООО «Агентство», которое занималось оказанием транспортных, бытовых услуг и организацией досуга населения. В период с 2002 по 2007 годы Салов оказывал фирме содействие в предоставлении различных льгот. В частности, чиновник, воспользовавшись своим должностным положением, помог одной из подконтрольных ему фирм получить на льготных основаниях в аренду недвижимость в Тюмени, принадлежащую муниципалитету. За площадь более чем в 600 квадратных метров организация в месяц платила всего 21 тыс. рублей, хотя ежемесячная сумма арендной платы составляла более 200 тыс. рублей.

 Кроме того, Салов являлся учредителем другой коммерческой организации, где ему принадлежало 80% уставного капитала.

 В результате незаконных действий Салова в бюджет Тюмени с 2001 по 2007 год не поступило около 6 млн. рублей. 

 Отметим, после возбуждения в отношении Салова уголовного дела, прокуратура внесла в Думу города представление об его отставке с поста главы Счетной палаты. В апреле этого года новым председателем Счетной палаты муниципалитета стал Вадим Казанцев. http://www.ura.ru/content/tumen/04-09-2008/news/43432.html
Арбитражный управляющий скандального предприятия-банкрота на Ямале осужден на 8 лет. Подробности дела
05.09.2008. Надымский городской суд вынесен обвинительный приговор в отношении конкурсного управляющего ОАО «Арктиктрансгазстрой» Андрея Меньшенина. Как сообщилив пресс-службе прокуратуры ЯНАО, он осужден за совершение преступлений, предусмотренных сразу шестью статьями Уголовного кодекса РФ. В частности, частью 1 статьи 199.1 «Неисполнение в личных интересах обязанности по перечислению налогов», статьи 199.2 «Сокрытие денежных средств организации, за счёт которых должно производиться взыскание налогов», пунктами «б» части 2 статьи 199 («Уклонение от уплаты налогов в особо крупном размере»), частью 4 статьи 160 УК РФ («Присвоение чужого имущества, совершённое лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере»), частью 3 статьи 204 «Коммерческий подкуп» и частью 1 статьи 195 «Неправомерные действия при банкротстве».

 Как было установлено судом, Меньшенин, являясь конкурсным управляющим ОАО «Арктиктрансгазстрой», расходовал денежные средства общества на свои личные нужды, в результате чего уклонился от уплаты налога на доходы физических лиц в сумме 634 тыс. 522 рубля, а также присвоил имущество общества на сумму более 1 млн. рублей. 

 Он же, зная о том, что на все банковские счета общества налоговыми органами наложен арест, принял в кассу общества денежные средства в сумме 8 млн. 63 тыс. 450 рублей, которые в нарушение очередности списания денежных средств, направил не на погашение задолженности общества по налогам перед бюджетами всех уровней оплаты, а перечислил в качестве оплаты за оказанные услуги адвокатскому бюро. 

 Кроме того, Меньшенин получил от частного лица наличными денежные средства в сумме 600 тыс. рублей за оформление в пользу последнего прав владения и распоряжения четырьмя зданиями в Надыме, принадлежащими ОАО «Арктиктрансгазстрой». 

 На основании представленных государственным обвинителем доказательств суд признал Меньшенина виновным в совершении инкриминируемых ему преступлений и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет со штрафом в размере 100 тыс. рублей с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

http://www.ura.ru/content/yamal/05-09-2008/news/43555.html
Дело экс-председателя Счетной палаты Тюмени направлено в суд 
09.09.2008. Сегодня, 9 сентября, в Центральный районный суд Тюмени для рассмотрения по существу были направлены материалы уголовного дела бывшего председателя Счетной палаты Тюмени Геннадия Салова, который обвиняется в незаконном предпринимательстве. Как сообщили в пресс-службе прокуратуры региона, обвинительное заключение по уголовному делу, возбужденному в отношении Салова по статье 289 УК РФ («Незаконное участие в предпринимательской деятельности»), утвердил областной прокурор Владимир Владимиров.

 Дело в отношении Салова было возбуждено в декабре 2007 года за то, что он активно участвовал в деятельности ряда коммерческих организаций, тогда как по закону «О муниципальной службе в РФ» муниципальным служащим запрещено заниматься предпринимательством, а несоблюдение закона является основанием для увольнения чиновников. Так следствие установило, что в 2001 году Салов, являясь должностным лицом, учредил ООО «Агентство», которое занималось оказанием транспортных, бытовых услуг и организацией досуга населения. В период с 2002 по 2007 годы Салов оказывал фирме содействие в предоставлении различных льгот. В частности, чиновник, воспользовавшись своим должностным положением, помог одной из подконтрольных ему фирм получить на льготных основаниях в аренду недвижимость в Тюмени, принадлежащую муниципалитету. За площадь более чем в 600 квадратных метров организация в месяц платила всего 21 тыс. рублей, хотя ежемесячная сумма арендной платы составляла более 200 тыс. рублей.

 Кроме того, Салов являлся учредителем другой коммерческой организации, где ему принадлежало 80% уставного капитала.

 В результате незаконных действий Салова в бюджет Тюмени с 2001 по 2007 год не поступило около 6 млн. рублей. 

 Отметим, после возбуждения в отношении Салова уголовного дела, прокуратура внесла в Думу города представление об его отставке с поста главы Счетной палаты. В апреле этого года новым председателем Счетной палаты муниципалитета стал Вадим Казанцев. http://www.ura.ru/content/tumen/09-09-2008/news/43661.html 

Прокуратурой Тюменской области направлено в суд уголовное дело в отношении председателя счетной палаты г. Тюмени, который обвиняется в незаконном предпринимательстве

09.09.2008. Прокурором Тюменской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении председателя счетной палаты г. Тюмени Геннадия Салова, который обвиняется по ст. 289 УК РФ (незаконное участие в предпринимательской деятельности). 

Следствием установлено, что Геннадий Салов в 2001 году учредил подконтрольную ему коммерческую фирму ООО «Агентство», занимающуюся оказанием услуг в сфере транспорта. В период с 2002 по 2007 годы Салов оказывал обществу содействие в предоставлении различных льгот. 

Между тем, Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» запрещает муниципальному служащему заниматься предпринимательской деятельностью. 

Так, чиновник, используя свое должностное положение, помог ООО «Агентство» получить в аренду на льготных условиях муниципальную недвижимость в центре Тюмени общей площадью более 600 кв. м. Компания за аренду крупного имущественного комплекса в месяц платила всего 21 тыс. рублей вместо положенных 200 тыс. рублей.

В результате этого бюджет Тюмени в период с 2002 по 2007 годы недополучил около 6 млн. рублей. 

Салову предъявлено обвинение по ст. 289 УК РФ. В ходе следствия Салов был уволен с занимаемого поста. Сегодня, 09 сентября 2008 года, материалы уголовного дела направлены в Центральный районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу.
Подразделение: прокуратура Тюменской области.

http://www.proctmo.ru/news/news_1240/
Прокуратура ЯНАО прокомментировала уголовное дело в отношении директора известной телекомпании: «Обысков не было…»

12.09.2008. Прокуратура Ямало-Ненецкого автономного округа дала комментарий по поводу ситуации, сложившейся вокруг одной из старейших телекомпаний округа – МУП «Студия Факт» (Тазовский район). С конца прошлой недели в офисах телекомпании, как сообщило само СМИ, проходили обыски, изымалось имущество, однако правоохранительные органы и учредители телекомпании (в частности, администрация района) отказывались от комментариев. 

 Как сообщили «URA.Ru» в прокуратуре ЯНАО, 4 сентября 2008 года следователем следственного отдела при ОВД по Тазовскому району в отношении директора МУП «Студия Факт» Владимира Романенко возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «б» части 2 статьи 171 Уголовного кодекса РФ «Незаконная предпринимательская деятельность». 

 По версии следствия, начиная с 2004 года и на протяжении последующих 4 лет в нарушение требований федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» Романенко, являясь директором данного предприятия, осуществлял на территории Тазовского района деятельность по телевещанию, не имея на это соответствующего правоустанавливающего документа – лицензии. В результате этого МУП «Студия Факт», по версии следствия, извлекло незаконный доход в сумме более 5 млн. рублей. 

 Прокуратура ЯНАО также сообщает, что информация об обысках, в результате чего якобы была приостановлена деятельность телекомпании, является недостоверной. «В действительности 5 сентября 2008 года на основании постановления судьи Тазовского районного суда сотрудниками ОВД по МО Тазовский район для установления всех обстоятельств по возбужденному уголовному делу в здании телекомпании произведена выемка документов, предметов и информационных носителей за период с 2004 года по 2007 год. Вместе с тем, данные действия сотрудников милиции не привели к срыву деятельности телекомпании. МУП СМИ «Студия Факт» по-прежнему выходит в эфир», - заявили представители прокуратуры ЯНАО.

 Они также подчеркнули, что работникам телекомпании было разъяснено право на обжалование действий сотрудников милиции, которым они воспользовались, обратившись с соответствующими жалобами в прокуратуру района и Тазовский районный суд. «Необходимо отметить, что районные власти с пониманием отнеслись к происходящему, и оказывают следствию необходимое содействие. Расследование данного уголовного дела поставлено на контроль прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа», - резюмировали в прокуратуре ЯНАО.

http://www.ura.ru/content/yamal/12-09-2008/news/43863.html
В Тюмени осужден предприниматель за уклонение от уплаты налогов в особо крупном размере

18.09.2008. Ленинский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении 31-летнего Ивана Стрижова, который в течении 2007 года уклонялся от уплаты налогов на общую сумму свыше 37 млн. рублей. Следствием установлено, что Стрижов, являясь директором и главным бухгалтером общества с ограниченной ответственностью «Сибирская транспортно-промышленная компания», в период с 01.01.2007 по 31.12.2007 уклонился от уплаты налогов с предприятия на общую сумму 37 млн. 619 тыс. 124 рубля. В указанный период предприятие занималось оказанием транспортных услуг и получило доход в размере 619 млн. 396 тыс. 312 рублей. 

Стрижов путем включения заведомо ложных сведений в налоговые декларации по налогу на добавленную стоимость за 1-3 кварталы 2007 года и путем непредоставления налоговых деклараций по НДС за октябрь-декабрь 2007 года не исчислил налог на добавленную стоимость с ООО «Сибирская транспортно-промышленная компания» в сумме 37 млн. 619 тыс. 124 рубля.

Суд с учетом позиции государственного обвинителя признал Стрижова виновным по п. «б» ч. 2 ст. 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов с организации путем непредоставления налоговой декларации, а также путем включения в налоговую декларацию заведомо ложных сведений, совершенное в особо крупном размере) и приговорил к 2 годам лишения свободы. Учитывая ряд смягчающих обстоятельств назначенное Стрижову наказание постановлено считать условным с испытательным сроком 2 года. Подразделение: прокуратура округа. 

http://www.proctmo.ru/news/news_1276/
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти
В Тюменской области осужден заместитель главы Армизонского района, по вине которого областному бюджету был причинен ущерб на сумму более 100 тыс. рублей

01.09.2008. Армизонский районный суд Тюменской области вынес приговор в отношении 39-летнего заместителя главы администрации Армизонского района Мрзабека Садинова, по вине которого областному бюджету был причинен ущерб на сумму более 100 тыс. рублей. 

Установлено, что Правительство Тюменской области в минувшем году в рамках реализации социальных мероприятий направило в администрацию Армизонского района денежные средства, предназначенные для оплаты малообеспеченными гражданами работ по подключению их жилых домов к системе газоснабжения. Ответственным за целевое расходование выделенных средств был назначен заместитель главы района Мрзабек Садинов.

Расходование местной администрацией денежных средств, выделенных из областного бюджета на оплату работ по газификации жилых домов, было проверено прокуратурой Армизонского района.

Проверяющим удалось выяснить, что при попустительстве чиновника бюджетные деньги получили и материально обеспеченные граждане (глава крестьянского фермерского хозяйства, следователь милиции, супруг судебного пристава-исполнителя и т.д.). Общий ущерб, причиненный бюджету области, составил более 100 тыс. рублей. Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Армизонского района доказательств признал Садинова виновным по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность) и приговорил к наказанию в виде штрафа в размере заработной платы осужденного за период 6 месяцев. Подразделение: прокуратура района. 

http://www.proctmo.ru/news/news_1232/
В Тюменской области направлено в суд уголовное дело в отношении бывшего участкового уполномоченного, обвиняемого в служебном подлоге

12.09.2008. Прокурором Армизонского района Тюменской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 26-летнего Алексея Пермякова, обвиняемого по ст. 292 УК РФ (служебный подлог, т.е. внесение должностным лицом в официальные документы заведомо ложных сведений, если эти деяния совершены из иной личной заинтересованности).

Следствием установлено, что в декабре прошлого года участковый уполномоченный милиции по Армизонскому муниципальному району Пермяков, желая улучшить показатели своей службы и тем самым угодить руководству, возбудил в отношении жителя с. Армизонское административное производство по факту совершения им правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.15 КоАП РФ (проживание гражданина Российской Федерации без регистрации). Между тем, гражданин при составлении административного протокола не присутствовал, более того, данного правонарушения не совершал, проживал в с. Армизонское по адресу регистрации. Затем милиционер передал подложный протокол об административном правонарушении другому сотруднику органов внутренних дел для внесения в информационную базу данных «Административные правонарушения».

Аналогичным способом нерадивый милиционер составил подложные протоколы об административных правонарушениях в отношении еще 5 граждан. В результате преступных действий Пермякова в базе данных ОВД в качестве административных правонарушителей оказались 6 жителей Армизонского района, фактически не нарушавших закон.

Алексею Пермякову предъявлено обвинение по ст. 292 УК РФ. В ходе следствия Пермяков был уволен из правоохранительных органов. Материалы уголовного дела направлены в Армизонский районный суд Тюменской области для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура района. 

http://www.proctmo.ru/news/news_1262/
Прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа подведены итоги работы по надзору за исполнением законодательства о противодействии терроризму

16.09.2008. Прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа подведены итоги работы по надзору за исполнением законодательства о противодействии терроризму за 8 месяцев 2008 года. 

Установлено, что за указанный период времени органами прокуратуры автономного округа было выявлено 23 нарушения закона в данной сфере, что почти в два с половиной раза больше чем за восемь месяцев прошлого года. Возросло и количество актов прокурорского реагирования. Прокурорами внесено 18 представлений об устранении нарушений закона, из них 14 представлений были рассмотрены и удовлетворены, нарушения закона устранены, 14 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 2 должностным лицам объявлены предостережения о недопустимости нарушения закона.

Так, прокуратурой г. Салехарда было выявлено, что на объектах муниципального предприятия «Салехардэнерго» (подстанция «Турбинная» Газотурбинной электростанции № 3 и др.) отсутствуют тревожные кнопки охранной сигнализации, а также имеются повреждения въездных ворот на территорию объектов, что является нарушением требований ч. 3 ст. 5 Федерального закона «О противодействии терроризму». 

По данным фактам прокурором города руководителю предприятия было внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого нарушения, выявленные при прокурорской проверке, были устранены, к дисциплинарной ответственности привлечены главный инженер и директор структурного предприятия «Электрические станции» МП «Салехардэнерго», а также начальник Газотурбинной электростанции № 3. 

Прокуратурой Приуральского района выявлено, что в нарушение требований ст. 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в Уставе МО п. Харп отсутствовала норма о полномочиях органов власти поселения в сфере профилактики терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения. На основании протеста прокурора района Устав муниципального образования был приведён в соответствие с действующим законодательством. 

Особое внимание прокурорами городов и районов уделяется надзору за деятельностью правоохранительных органов по установлению и привлечению к ответственности так называемых «телефонных террористов». В 2008 году органами внутренних дел под надзором прокуратуры возбуждено 3 уголовных дела по ст. 207 Уголовного кодекса РФ - заведомо ложное сообщение об акте терроризма, по двум уголовным делам предварительное расследование ещё продолжается, а по третьему делу вступил в законную силу обвинительный приговор суда. 

В частности, 21 февраля 2008 года в Медвежинское газопромысловое управление ООО «Газпром добыча Надым» поступило сообщение о том, что в здании управления заложена бомба, в связи с чем, необходимо покинуть помещение и приготовить 1 миллион долларов. В ходе дознания было установлено, что звонок совершил несовершеннолетний житель г. Надым М. Приговором Надымского городского суда М. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 207 Уголовного кодекса РФ, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 15 000 рублей. С родителей несовершеннолетнего также взысканы расходы, затраченные правоохранительными органами в связи с проверкой сообщения об акте терроризма. 

Следует отметить, что в Ямало-Ненецком автономном округе это не единственный случай привлечения к уголовной ответственности за подобные преступления. Так, в 2007 году за заведомо ложные сообщения об акте терроризма 2 лица были осуждены к реальному лишению свободы. 

Надзорная деятельность органов прокуратуры Ямала за исполнением законодательства о противодействии терроризму будет продолжена. http://www.prokyanao.ru/809.php
8. Преступления, совершенные организованными группами
В Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении участников организованной преступной группы, совершивших ряд разбойных нападений и грабежей в г. Тюмени

12.09.2008. Заместителем прокурора Калининского округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 24-летних Александра Гаммера, Ахмеда Мальсагова и 21-летнего Риваля Шумасова, которые в составе организованной преступной группы совершили в г. Тюмени ряд корыстных преступлений.

Следствием установлено, что в начале 2007 года, скрываясь от правоохранительных органов Республики Казахстан, находясь в федеральном розыске, Александр Гаммер прибыл в г. Тюмень. Не имея постоянного места жительства, регистрации и работы, Гаммер решил создать организованную группу для совершения корыстных преступлений. В состав группы Гаммер вовлек жителей Казахстана Мальсагова, также находившегося в федеральном розыске, и Шумасова.

Одним из эпизодов преступной деятельности организованной группы является разбойное нападение на торговый центр «Город Мастеров». Так, в декабре 2007 года злодеи приехали к торговому центру «Город Мастеров». Гаммер прошел в торговый центр, дождался его закрытия и напал на охранника. Угрожая ножом, Гаммер связал лентой-скотч руки охраннику, открыл двери торгового центра Шумасову и Мальсагову, ожидавших его в машине. Затем злодеи «прошлись» по всем офисам и магазинам, расположенным в здании торгового центра. Они вскрыли двери помещений металлическим ломом и похитили наиболее ценное имущество на общую сумму 1 млн. 480 тыс. 360 рублей. Попытались злоумышленники вскрыть и банкомат, используя заранее приготовленные газовую горелку и лом, но смогли лишь повредить его корпус.

Всего на счету организованной преступной группы, орудовавшей на территории г. Тюмени в период с мая по декабрь прошлого года, 4 грабежа, 2 разбоя и 1 кража. аммер обвиняется по п. п. «а, б» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный организованной группой, в целях завладения имуществом в особо крупном размере), п. «а» ч. 3 ст. 161 УК РФ (грабеж, совершенный организованной группой с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья, с незаконным проникновением в жилище), п. «а» ч. 4 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная организованной группой, с незаконным проникновением в жилище, с причинением значительного ущерба гражданину), Мальсагов – по п. п. «а, б» ч. 4 ст. 162, п. «а» ч. 3 ст. 161, п. «а» ч. 4 ст. 158 УК РФ, Шумасову предъявлено обвинение по п. п. «а, б» ч. 4 ст. 162 УК РФ. В настоящее время материалы уголовного дела направлены в Калининский районный суд Тюменской области для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1264/
В Тюмени осуждены участники преступной группировки, которые в ходе 20 разбоев на предприятия торговли похитили около полумиллиона рублей

17.09.2008. Центральным районным судом г. Тюмени осуждены 26-летний Сергей Белоглазов и 26-летний Николай Уляшев, которые в период с июля 2007 по январь 2008 гг. совершили 20 разбойных нападений на территории г. Тюмени.

Злоумышленники действовали всегда по одной схеме. Они заходили в магазин, когда в нем не было покупателей. Угрожая продавцу ножом, злодеи забирали из кассы деньги и скрывались с места происшествия. Всего от действий разбойников пострадало 20 организаций торговли. Общий размер похищенных денежных средств составил около 500 тыс. рублей.

В конце января 2008 года Белоглазов и Уляшев были задержаны правоохранительными органами и арестованы судом. Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Центрального округа г. Тюмени доказательств признал Белоглазова виновным по ч. 2 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с применением предметов, используемых в качестве оружия), Уляшева – по ч. 2 ст. 162 УК РФ и п. «а» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору) и приговорил Белоглазова к 9 годам лишения свободы, Уляшева – к 5 годам лишения свободы. Заключение осужденным предстоит отбывать в исправительной колонии строгого режима. Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1272/
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