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1. Преступления, связанные с коррупцией

Возбуждено уголовное дело в отношении руководителя свердловского Управления госэкспертизы
Прокуратурой Свердловской области проведена проверка деятельности органов исполнительной власти, обладающих контрольно-надзорными функциями и реализующих разрешительные процедуры. В ходе проверки выявлены нарушения, сообщили 7 сентября в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Установлено, что руководитель государственного автономного учреждения "Управление государственной экспертизы Свердловской области" создал ряд коммерческих организаций (ООО "Проектное бюро "Техно-Парк", ООО "Центр инженерных экспертиз" и др.), которые оказывали услуги по аудиту проектной документации строительства, фактически дублирующие деятельность государственного учреждения.

Злоупотребляя должностными полномочиями, он обязывал строительные организации, обращавшиеся в Управление государственной экспертизы Свердловской области, заключать договоры на оказание услуг по аудиту документации объектов строительства с принадлежащими ему коммерческими организациями. Денежные средства, поступавшие на счета данных организаций, обналичивались и распределялись между учредителями, которыми являлись сам руководитель госучреждения и члены его семьи. Своими действиями чиновник нанес ущерб в размере более 43,5 млн руб.

В отношении руководителя регионального Управления государственной экспертизы возбуждено уголовное по ч.1 ст. 285 (злоупотребление должностными полномочиями) и ст. 289 (незаконное участие в предпринимательской деятельности) УК РФ. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1203032.html. 07.09.2009.

На Урале возбуждено уголовное дело в отношении руководителя службы судебных приставов
Высокопоставленная сотрудница федеральной службы судебных приставов оказалась в центре коррупционного скандала. Она понижена в должности, и в отношении неё возбуждено уголовное дело. Об этом сообщили в пресс-службе антикоррупционного комитета по Свердловской области.

Уголовное дело в отношении пристава по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) возбуждено следственным отделом по Дзержинскому району Нижнего Тагила Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области. Приказом областного Управления Федеральной службы судебных приставов начальник отдела лишена руководящей должности и понижена до судебного пристава-исполнителя.

Как рассказали в Антикоррупционном комитете по Свердловской области, начальница забрала у уборщицы своего отдела зарплатную банковскую карту, и лично получала начисляемые на нее денежные средства. Кроме того, в материалах Антикоррупционного комитета по Свердловской области есть сведения об эпизодах присвоения (растраты) бюджетных средств, выделенных на приобретение ГСМ для эксплуатации служебного автотранспорта. Также отмечались факты начисления премий подчиненным при условии возврата части выплат лично начальнице, использования противозаконных схем при реализации конфискованного имущества, личного аморального и несовместимого со статусом госслужащего поведения старшего судебного пристава Дзержинского района Нижнего Тагила. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1204341.html. 10.09.2009.

На 6,8% сократилось число преступлений в Уральском ФО с начала 2009 г.
В Уральском федеральном округе подведены итоги работы органов правоохраны по укреплению правопорядка и борьбе с преступностью за 8 месяцев 2009 года. За истекший период на Урале зарегистрировано 208,6 тыс. преступлений - что на 6,8% меньше, чем в тот же период 2008 года, сообщили 19 сентября в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

В целом по федеральному округу на 6,2% уменьшилось общее число тяжких преступлений, в том числе убийств - на 12,2%, а фактов причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом - на 12,3%. Более чем на 15,1% сократилось количество разбоев, на 13,2% - грабежей, на 12,3% - краж.

На 4,4% возросла раскрываемость преступлений, в том числе разбоев - на 12,5%, грабежей - на 3,6%. На 22% возросло число пресеченных органами фактов легализации преступных доходов, на 17,5% возросла раскрываемость экологических преступлений.

За истекший период в федеральном округе возбуждено 949 уголовных дел о взяточничестве и 666 дел о корыстных злоупотреблениях должностных лиц, что соответственно, на 8% и на 47% больше, чем за тот же период предшествующего года. Всего же в текущем году на Урале возбуждено в общей сложности свыше 3,4 тыс. уголовных дел о коррупционных преступлениях, что на 19,5% больше, чем за тот же период 2008 года. Значительная часть этих дел уже направлена для рассмотрения в суды.

За 8 истекших месяцев прокурорами Урала вскрыто свыше 12,1 тыс. фактов не регистрации преступлений, незаконного отказа в возбуждении уголовных дел и других фактов грубого нарушения конституционных прав граждан на защиту от криминальных посягательств.

В результате надзорной деятельности прокуроры восстановили на учете, добились возбуждения уголовных дел и организации расследования по 208 ранее укрытым фактам причинения тяжкого вреда здоровью, 3,3 тыс. краж, 508 грабежам, 40 разбоям, 312 фактам незаконного наркооборота и многим другим преступлениям.

В этой связи по материалам прокурорских проверок за эти грубые нарушения законности привлечены к ответственности 2.605 ответственных работников милиции, в числе 404 руководителя городских и районных подразделений. В отношении 18 из них, изобличенных в служебных подлогах и других злоупотреблениях, связанных с фальсификацией уголовно-правовой статистики, возбуждены уголовные дела. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1206976.html. 19.09.2009

Более 9 тыс. нарушений закона о коррупции выявлено в Уральском ФО с начала года
С начала 2009 года в Уральском ФО вскрыто и пресечено более 9 тыс. нарушений федерального законодательства о государственной, муниципальной службе и противодействии коррупции. Привлечены к ответственности свыше 1,5 тыс. чиновников, в отношении 259 чиновников возбуждены уголовные дела, сообщили 30 сентября в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Прокурорами опротестовано 1.906 правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы, внесено 1.754 представлений об устранении нарушений закона.

Также в УрФО пресечено 949 фактов взяточничества - что на 8% больше, чем в 2008 году, на 46% возросло количество выявленных фактов злоупотреблений должностными полномочиями и нецелевого расходования бюджетных средств. В суды направлено 6.330 уголовных дел о коррупционных преступлениях, в том числе 583 дела о взяточничестве и 563 - о должностных злоупотреблениях. www.regnum.ru/news/1210247.html. 30.09.2009

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Уральском ФО арестованы крупные наркосбытчики
Правоохранительными органами Тюменской и Курганской областей в ходе спецмероприятий задержана с поличным 39-летняя жительница г. Тобольска, торговавашая наркотиками. Как сообщили 10 сентября в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО, в ходе обыска у неё изъята партия гашиша общей массой более 3,5 кг, которую она пыталась сбыть жителям Тюмени.

Органами правоохраны Ханты-Мансийского автономного округа пресечена преступная деятельность 45-летнего жителя г. Нижневартовска, занимавшегося распространением марихуаны. У него изъяты пакеты с 3,7 кг наркотика.

Наркосбытчики арестованы и водворены в следственные изоляторы. В соответствии с санкцией части 3 статьи 228-1 УК РФ каждому из них грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет, со штрафом в размере до 1 миллиона рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1204164.html. 10.09.2009.

Свердловчанин, убивший двух милиционеров, получил пожизненный срок
Свердловским областным судом вынесен приговор в отношении 57-летнего Владимира Кичигина, признанного виновным по ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительного органа) и ч.1 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, перевозка, хранение и ношение огнестрельного оружия). Об этом 10 сентября сообщили в прокуратуре Свердловской области.

Следствием установлено, что 28 ноября 2008 года около 21:00 двое сотрудников милиции - командир отделения отдельного батальона патрульно-постовой службы милиции УВД по городскому округу Первоуральск прапорщик милиции Сергей Михайлов и милиционер-водитель группы охраны, старший сержант милиции Вадим Нурмухаметов - прибыли в пос.Билимбай в связи с поступившим от сына Кичигина заявлением о причинении ему отцом побоев. Работники милиции, позвонили в дверь квартиры, Кичигин открыл дверь и, увидев стражей порядка, произвел не менее 5 выстрелов из переделанного под стрельбу боевыми патронами газового пистолета. Милиционеры скончались на месте происшествия.

Приговором суда Кичигину назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием наказания в колонии особого режима. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1204308.html. 10.09.2009.

В Екатеринбурге изъято 18,5 кг героина
Октябрьским районным судом г.Екатеринбурга вынесен приговор в отношении 32-летнего Олимджона Муминова и 41-летнего Андрея Мухачева, совершивших преступление, предусмотренное ч.1 ст. 30 - ч.3 ст. 228.1 УК РФ (Приготовление к незаконному сбыту наркотических средств в особо крупном размере).Об этом 16 сентября сообщили в прокуратуре Свердловской области.

В ходе следствия установлено, что Мухачев на автомобиле ВАЗ-32329 "Нива" в специально оборудованном тайнике перевез из Москвы в Екатеринбург 18 кг 559 граммов героина. Мухачев должен был передать наркотик Муминову с целью сбыта на территории Свердловской области. Но Мухачев и Муминов были задержаны сотрудниками УФСБ.

Приговором суда Мухачеву и Муминову назначено наказание в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колони строгого режима каждому. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1205863.html. 16.09.2009.

В Уральском ФО задержаны крупные наркосбытчики-оптовики
В Уральском федеральном округе пресечена деятельность крупных наркосбытчиков-оптовиков.Об этом 24 сентября сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Так, в Нефтеюганске (Югра) задержан с поличным 36-летний гражданин Таджикистана, у которого изъято 1,5 кг героина. В Свердловской области пресечена деятельность 48-летней наркосбытчицы, в квартире которой обнаружен тайник с 1,4 кг героиносодержащей смеси. Также в области задержаны четверо участников преступной группы, в том числе сотрудник милиции, изобличенные в сбыте более 1,7 кг героина.

Все подозреваемые в сбыте наркотиков арестованы и водворены в следственные изоляторы. В соответствии с санкцией части 3 статьи 228-1 УК РФ каждому из них грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет, со штрафом в размере 1 до миллиона рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1208472.html. 24.09.2009
В Екатеринбурге изъято около 1,7 кг героина
Прокуратурой Свердловской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу о контрабанде и незаконном сбыте наркотиков в особо крупном размере. Об этом 28 сентября сообщили в прокуратуре Свердловской области.

Следствие установлено, что 44-летний гражданин Таджикистана Р. и 44-летняя гражданка Казахстана Х. перевезли через границу 1 кг 695 граммов героина в целью сбыта. Дело направлено прокуратурой области для рассмотрения в Ленинский районный суд Екатеринбурга. www.regnum.ru/news/1209579.html. 28.09.2009.

3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности

С начала года в Уральском ФО возбуждено 45 уголовных дел по факту невыплаты зарплаты
В Уральском ФО продолжается реализация комплекса надзорных мероприятий по пресечению грубых нарушений трудового законодательства, защите прав граждан на получение вознаграждения за труд и привлечению к ответственности недобросовестных работодателей. Об этом 19 сентября сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Так, в ходе прокурорской проверки установлено, что руководитель Екатеринбургского частного охранного предприятия "Сталкер-Екб", игнорируя требования закона, на протяжении ряда месяцев умышленно не выплачивал заработную плату, общий размер задолженности по которой составил свыше 200 тысяч рублей.

В отношении директора возбуждено уголовные дела по части 1 статьи 145-1 УК РФ. Санкция указанной статьи предусматривает за содеянное наказание в виде лишения свободы сроком до 2 лет. Всего в Уральском ФО с начала 2009 года по итогам прокурорских проверок возбуждено 45 уголовных дел в отношении руководителей предприятий и организаций, не выплачивавших работникам заработную плату. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1206846.html. 19.09.2009

Следственные органы планируют предъявить обвинение директору дискотеки (Свердловская обл.)
В Первоуральске Свердловской области продолжается расследование уголовного дела по факту гибели посетителей дискотеки "Голливуд". Об этом 25 сентября сообщили в пресс-службе Следственного комитета РФ.

Генеральный директор ООО "Голливуд" подозревается в совершении преступлений, предусмотренных ст.109 УК РФ и ч.1 ст.238 УК РФ (причинение смерти по неосторожности и оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). Следственными органами в отношении дирктора избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

Напомним, ЧП произошло 21 марта 2009 года. В давке погибли 3 школьницы и охранник. Давка произошла из-за непрогнозируемого наплыва посетителей. По данному факту было возбуждено уголовное дело. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1208878.html. 25.09.2009
Свердловчанин осужден пожизненно за изнасилование и убийство девочек
В Свердловской области вынесен приговор в отношении 27-летнего жителя Екатеринбурга В., признанного виновным в преступлениях, предусмотренных п. "а, в, к" ч.2 ст. 105 УК РФ (Убийство), ч.1 и ч.2 ст. 122 УК РФ (Заражение ВИЧ-инфекцией), п. "в" ч.3 ст. 131 УК РФ и п. "д" ч.2 ст. 131 УК РФ (Изнасилование) и п. "в" ч.3 ст. 132 УК РФ (Насильственные действия сексуального характера). Об этом 30 сентября сообщили в прокуратуре Свердловской области.

Следствием установлено, что гр-н В. в 2004 году изнасиловал и убил 14-летнюю девочку, в 2007 году - 16-летнюю девушку, а в 2008 году - 7-летнюю девочку. Кроме того, мужчина, имеющий ВИЧ-инфекцию, заразил свою знакомую и поставил под угрозу заражения ВИЧ девушку, которую изнасиловал в сентябре 2007 года.

Судом гр-ну В. назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима. www.regnum.ru/news/1210231.html. 30.09.2009
4. Преступления против собственности

Арестованы высокопоставленные чиновники мэрии Екатеринбурга
В Екатеринбурге суд вынес решение об аресте двух высокопоставленных чиновников городской мэрии, которые подозреваются в незаконном отчуждении муниципального имущества. По словам руководителя пресс-службы ГУВД по Свердловской области Валерия Горелых, 14 сентября трое сотрудников администрации были задержаны в рамках возбужденного уголовного дела по статье УК РФ "Мошенничество в особо крупном размере, группой лиц по предварительному сговору". Под стражу заключен директор муниципального центра безопасности при Екатеринбургском комитете управления городским имуществом и руководитель Екатеринбургского муниципального унитарного предприятия "Реверс", сообщает ИТАР-ТАСС. Бывший заместитель председателя ЕКУГИ отпущен под залог в 5 млн рублей.

"По данным следствия, с 1999 по 2003 год, чиновники в сговоре с руководителями муниципальных унитарных предприятий разработали схему отчуждения городских объектов недвижимости в корыстных интересах. Своими действиями они причинили ущерб городу в размере свыше 20 млн рублей", - сообщил Горелых.

Расследование уголовного дела находится на контроле у начальника ГУВД по Свердловской области Михаила Никитина и областного прокурора Юрия Пономарева. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1205830.html. 16.09.2009

В Екатеринбурге оперуполномоченные ограбили квартиру
Оперуполномоченные ОУР Железнодорожного РУВД г.Екатеринбурга оказались грабителями, которые 13 мая 2009 года незаконно проникли в квартиру дома по ул.Щербакова и похитили имущество на общую сумму около 60 тысяч рублей. По информации Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области, по данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 161 УК РФ (грабеж).

Причастность оперуполномоченных к грабежу удалось установить в ходе следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий. Уголовное дело по подследственности в соответствии со ст.151 УПК РФ передано для дальнейшего расследования в следственный отдел по Чкаловскому району г. Екатеринбурга следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области. Подозреваемые задержаны, в отношении них избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

В настоящее время предварительное следствие закончено, виновным предъявлено обвинение по ч.2 ст.161, ч.3 ст.286 УК РФ, уголовное дело направлено в Чкаловский районный суд г.Екатеринбурга для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1206248.html. 17.09.2009

В Свердловской области судебный пристав осуждена за мошенничество
В Асбесте Свердловской области вынесен приговор в отношении бывшего судебного пристава-исполнителя гр-ки Прытковой, обвиняемой по ч.3 ст. 159 УК РФ (Мошенничество) и ч.1 ст. 286 УК РФ (Превышение должностных полномочий). Об этом 22 сентября корреспонденту сообщили в прокуратуре Свердловской области.

Следствием установлено, что Прыткова, взыскивая с женщины задолженность по оплате за содержание ребенка в детском саду, получили от её мужа 1 тыс. 700 руб. в счет погашения долга. Но эти деньги судебный пристав не оформила и потратила на личные нужды. Судом Прыткова осуждена на 3 года 6 месяцев лишения свободы (условно). Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1207694.html. 22.09.2009

5. Преступления в сфере экономической деятельности

Более 3,1 тыс. единиц игорного оборудования изъято в Уральском ФО
В Уральском ФО проведено 570 проверок по пресечению незаконной деятельности игорных заведений. В ходе проверок выявлено 246 незаконных игорных заведений. Виновные в нарушении федерального закона об игорном бизнесе привлечены к ответственности и оштрафованы, в отношении наиболее злостных правонарушителей возбуждены уголовные дела, сообщили 28 сентября корреспонденту ИА REGNUM Новости в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Всего с 1 июля 2009 года в Уральском ФО возбуждено 101 уголовное дело по фактам незаконной азартной деятельности, в том числе в Челябинской области - 45 уголовных дел, 19 - в Свердловской, 18 - в Тюменской, по 8 - в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, 3 дела - в Курганской области. Изъято свыше 3,1 тыс. единиц игорного оборудования. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1209417.html. 28.09.2009

6. Преступления, совершенные организованными группами
Члены группы осуждены за хищения в крупном размере на 35 лет (Уральский ФО)
В Уральском ФО пресечена деятельность организованной группировки мошенников, совершивших серию крупных хищений финансовых средств банковских учреждений. Об этом 23 сентября сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Преступную группу возглавлял бывший старший оперуполномоченный отдела безопасности Главного управления ФСИН Минюста России по Свердловской области Владимир Глушков. В группу входили старший сотрудник юридической службы данного Главка Валентина Ваулина, работник Нижнетагильского филиала ФОМС Елена Онанко, а также еще двое соучастников - Игорь Казеев и Марина Гагарина.

Как было установлено, что члены группы оформляли на подставных лиц сфальсифицированные документы о выплате им страховых возмещений за инвалидность, якобы полученную при прохождении службы в системе исполнения наказаний. По фальшивым документам страховой компанией на счета в банках перечислялись деньги. Всего ими похищено более 12 млн рублей.

Судом Глушков и члены группы признаны виновными по 79 эпизодам преступлений. Глушкову назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы, Ваулиной - 7 лет 6 месяцев, Онанко - 7 лет заключения, Гагариной и Казееву - по 6 лет 6 месяцев лишения свободы. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1208238.html.  23.09.2009
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