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1. Преступления, связанные с коррупцией

В Челябинской области о фактах коррупции можно сообщать по «телефону доверия»

Магнитогорск, 2 сентября 2009. В Магнитогорске Челябинской области жители могут позвонить по фактам коррупции не только в городскую, но и в областную «горячую линию». 

Как сообщает агентству «Урал-пресс-информ» пресс-служба администрации Магнитогорска, о фактах взяточничества, использования служебного положения в личных целях и других проявлениях коррупции, с которыми сталкиваются южноуральцы при взаимодействии с органами и должностными лицами областной и муниципальной власти, можно сообщать по многоканальному бесплатному телефону круглосуточно. Принимать звонки будет автоответчик. Затем обращения передадут в правоохранительные органы. Дела будут рассматриваться в срок до месяца в зависимости от темы сообщения. Телефон «Горячей линии»:8-800-300-76-00. Звонок бесплатный. 

Также действует «Телефон доверия», по которому горожане могут сообщать о конкретных фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих или превышения ими служебных полномочий. Позвонив по телефону (3519) 49-04-99, магнитогорцы могут оставить информацию о фактах вымогательства в различных сферах – образовании, здравоохранении, муниципальных закупках, коммунальной и других; о вымогательстве при проведении различных согласований; о необоснованных запретах и ограничениях, предъявляемые различными службами. 

Информацию о коррупционных проявлениях в администрации города можно так же направить по электронной почте antikorrup@magnitog.ru или по факсу (3519) 49-84-98-10-19. Анонимность при звонках на «телефон доверия» гарантируется. Все представленные сведения будут проверяться и рассматриваться для принятия соответствующих мер. Обращение должно обязательно содержать следующие обязательные сведения: - фамилия, имя, отчество заявителя, - почтовый адрес и номер телефона, - электронный адрес (при наличии), - текст сообщения. http://uralpress.ru/art183124.htm
Зав отделением Аргаяшской больницы предстанет перед судом за взятку и мошенничество


Аргаяш, 2 сентября 2009. В Челябинской области направлено в суд уголовное дело в отношении заведующего хирургическим отделением Аргаяшской районной больницы, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных частью третьей статьи 159 УК РФ (мошенничество) и частью второй статьи 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки). 

Установлено, что обвиняемый, являясь должностным лицом, заведомо зная, что операция, связанная с металлоостеосинтезом костей, не входит в перечень платных услуг, указанных в медицинском прейскуранте, 21 октября 2005 года пригласил к себе в служебный кабинет брата больного И. и пояснил ему, что может сделать указанную операцию, но платно - за 12 тысяч рублей. 26 октября мать больного передала врачу деньги, которыми заведующий распорядился по своему усмотрению. В дальнейшем, 17 ноября, пациенту была произведена бесплатная плановая операция - открытая репозиция костных отломков левого бедра, связанная с металлоостеосинтезом. 

Кроме того, 28 октября 2006 в приемное отделение больницы после ДТП были госпитализированы два брата, один - с травмой в виде перелома ключицы, второй - с травмой в виде перелома височной области черепа. При поступлении оба находились в состоянии алкогольного опьянения. 

Заведующий отделением с целью получения взятки за незаконные действия пригласил к себе в служебный кабинет мать пострадавших и пояснил, что не будет делать специальные отметки в листки нетрудоспособности ее сыновей о том, что в момент ДТП они находились в состоянии алкогольного опьянения, если за это ему будут переданы шесть тысяч рублей. В конце ноября 2006 года хирург получил от одного из пострадавших деньги и в дальнейшем выдал братьям листки нетрудоспособности, в которых умышленно не сделал отметку о получении ими травмы в состоянии алкогольного опьянения. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области, санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до шести лет. http://uralpress.ru/art183125.htm
В Челябинской области при получении взятки задержаны два чиновника
Вице-мэра Магнитогорска Виталия Сидоренко и председателя городского комитета по управлению имуществом Алексея Дюльдина сегодня, 3 сентября, задержали при получении взятки. Как сообщили в правоохранительных органах Челябинской области, чиновников взяли с поличным в их рабочих кабинетах.

В генпрокуратуре РФ по УрФО заявили, что пока никакой официальной информации предоставить не могут.

Виталий Сидоренко родился в 1956 году. С 1994 по 1995 работал начальником горного отдела ОАО "ММК", 10 лет проработал заместителем исполнительного директора по экономике генерального директора ЗАО "Южуралавтобан". В мае 2005 года занял пост заместителя главы Магнитогорска по имуществу и правовым вопросам.

Алексей Дюльдин родился в 1976 году. С 2000 года работал в управлении собственностью ОАО "ММК". В 2005 году возглавил в мэрии Магнитогорска комитет по управлению имуществом. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1202292.html. 03.09.2009.

Вице-мэр Магнитогорска задержан при получении крупной взятки (Челябинская обл.)
Размер взятки, которую получил заместитель главы Магнитогорска Виталий Сидоренко составил 2,5 миллиона рублей. Помимо руководителя комитета администрации по управлению имуществом Алексея Дюльдина у вице-мэра был еще один сообщник, сообщили 4 сентября в пресс-службе ГУ МВД России по Уральскому федеральному округу. Его имя и должность пока не называются.

По версии следствия, чиновники получили взятку в сумме 2,5 миллиона рублей за то, что вынесли решение в интересах одной из коммерческих структур. В отношении заместителя главы города и его соучастников, причастных к передаче взятки, следственной частью при ГУ МВД России по УрФО возбуждено уголовное дело по четвертой части статьи 290 УК РФ. Отметим, что в соответствии с этой статьей за получение должностным лицом взятки в крупном размере предусмотрено наказание лишения свободы на срок от семи до двенадцати лет, со штрафом в размере до одного миллиона рублей.

Сейчас подозреваемые находятся в изоляторе временного содержания. Расследование дела будет проходить под личным контролем генерального прокурора РФ в УрФО Юрия Золотова.

Напомним, что высоких городских чиновников задержали с поличным при получении взятки вчера, 3 сентября. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1202479.html. 04.09.2009

Чиновники Магнитогорска, задержанные при получении взятки, отстранены от должностей (Челябинская обл.)
Глава Магнитогорска Евгений Карпов на время следствия освободил от должностей своего заместителя Виталия Сидоренко и председателя комитета по управлению имуществом администрации Магнитогорска Алексея Дюльдина. Как сообщили 4 сентября в пресс-службе администрации Магнитогорска, сегодня мэру представили копии постановлений о возбуждении уголовных дел в отношении пойманных с поличным при получении взятки чиновников.

На период следствия исполнять обязанности заместителя главы города по имуществу и правовым вопросам будет начальник правового управления городской администрации Валерий Измалков. Место председателя комитета по управлению имуществом займет начальник управления муниципальной службы Валерий Сычев.

Отметим, что Евгений Карпов отложил свой отпуск, запланированный на 7 сентября, на неопределенный срок. Причиной этого стала необходимость решения проблем с дольщиками компаний "Южуралстрой" и "Военжилстрой", опросы которых курировал заместитель главы города Виталий Сидоренко.

Напомним, что Виталий Сидоренко и Алексей Дюльдин вчера, 3 сентября, были задержаны с поличным при получении взятки в размере 2,5 миллиона рублей. Сейчас чиновники находятся в изоляторе временного содержания, следствие продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1202536.html. 04.09.2009.

Замглавы Магнитогорска задержан с поличным при получении взятки


Магнитогорск, 4 сентября 2009. В Магнитогорске (Челябинская область) в результате проведения совместных оперативно-розыскных мероприятий сотрудники ГУ МВД России по УрФО и УФСБ по Челябинской области задержали с поличным при получении взятки в крупном размере, у здания городской администрации, заместитель главы города по правовым вопросам и управлению имуществом Виталия Сидоренко 1956-го года рождения. 

По версии следствия, чиновник получил взятку в сумме двух с половиной миллионов рублей за вынесение решения в сфере землепользования в интересах одной из коммерческих структур. 

В отношении заместителя главы города, а также двух его соучастников, причастных к передаче взятки, следственной частью при ГУ МВД России по УрФО возбуждено уголовное дело по пунктам «а,в,г» части четвертой статьи 290 УК РФ (получение должностным лицом через посредников взятки в виде денег в крупном размере за действия, которые входят в его служебные полномочия, совершенное по предварительному сговору с вымогательством взятки в крупном размере). Данной статьей предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. 

В настоящее время подозреваемый задержан в порядке статье 91 УПК РФ и помещен в изолятор временного содержания. 

Расследование данного уголовного дела находится под личным процессуальным надзором заместителя генерального прокурора РФ в Уральском федеральном округе Юрия Золотова, сообщает пресс-служба управления генпрокуратуры в УрФО. http://uralpress.ru/art183219.htm
Вице-мэра Магнитогорска взяли под арест (Челябинская обл.)
В Челябинской области арестован за взятку заместитель главы Магнитогорска Виталий Сидоренко. Об этом сегодня, 7 сентября, сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Уральскому ФО. Соучастников вице-мэра (руководителя Комитета по управлению имуществом администрации Магнитогорска Алексея Дюльдина и индивидуального предпринимателя) отпустили под подписку о невыезде.

Напомним, заместителя главы Магнитогорска и двух его сообщников задержали с поличным 3 сентября при передаче взятки в 2,5 миллиона рублей. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1203004.html. 07.09.2009

Милиционер обвиняется в превышении должностных полномочий (Челябинск)
Завершено расследование уголовного дела в отношении оперуполномоченного УВД по Калининскому району Челябинска Дмитрия Корнилова по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.286 УК РФ (совершение должностным лицом действий, выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан). Об этом 10 сентября сообщили в пресс-службе Следственного комитета РФ.

Следствием установлено, что Корнилов 17 июня 2009 года проезжал проспекту Победы. При входе в подземный переход он увидел знакомую женщину, торгующую лекарственными препаратами без лицензии. Милиционер подошел, и произвел досмотр сумки женщины. Не оформляя соответствующие документы страж порядка изъял и присвоил 12 тысяч рублей, находившиеся в сумке.

Прокурором Калининского района утверждено обвинительное заключение и дело направлено в суд для рассмотрения по существу. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1204369.html. 10.09.2009.

В Челябинской области за получение взятки задержан очередной чиновник


Челябинск, 14 сентября 2009. В Челябинской области при получении от предпринимателя 25-тысячной взятки за выделение в аренду участка муниципальных земель задержан с поличным заместитель главы Уйского района. 

В отношении коррумпированного чиновника следственными органами возбуждено уголовное дело по части первой статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (получение должностным лицом взятки), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет. 

Расследование продолжается, за ходом следствия управлением генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе установлен особый контроль. http://uralpress.ru/art183566.htm
Милиция Челябинска с начала года выявила 299 должностных преступлений


Челябинск, 15 сентября 2009. В этом году милиционеры Челябинска выявили 299 должностных преступлений против 229-ти, выявленных за аналогичный период прошлого года. 

Службы борьбы с экономической преступностью УВД и РУВД по городу Челябинску среди преступлений коррупционной направленности в сфере высшего образования выявили 18 фактов получения незаконных вознаграждений доцентом ЧГАУ. Также в этом году за неоднократное получение взяток была задержана заведующая детским садом в Тракторозаводском районе, которая за деньги устраивала детей в дошкольное учреждение. Аналогичные преступления выявлены и в Курчатовском районе. 

По материалам сотрудников ОБЭП УВД по Ленинскому району были возбуждены два уголовных дела в отношении директора общеобразовательной школы. Также был выявлен факт получения незаконного вознаграждения участковым терапевтом седьмой больницы за выписку больничных листов, сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск. 

Подобные преступления выявлены сотрудниками ОБЭП Калининского РУВД, задокументировавшими около 60 преступлений, предусмотренных статьей 286, в отношении одного из руководителей ФГУП, оформившего работниками данного учреждения ряд граждан, фактически там не работающих. Денежные средства, перечисляемые из бюджета на данных граждан, руководитель присваивала себе. Работа в данном направлении продолжается. http://uralpress.ru/art183645.htm
В Челябинской области возбуждено уголовное дело в отношении главы администрации
В отношении главы администрации Сулеинского городского поселения Саткинского района Челябинской области возбуждено уголовное дело. Об этом сообщили в пресс-службе Следственного комитета при прокуратуре РФ.

Уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч.2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог) возбуждено в отношении 51-летней Олимпиады Кинг. "В ходе проверки установлено, что в апреле 2008 года Кинг незаконно оформила ордер, внеся заведомо ложные сведения, предоставляющие право занятия ведущему ревизору Башкирского потребительского общества 33-летнему Игорю Саликову жилой площади - четырехкомнатной квартиры, расположенной в одном из населенных пунктов области", - пояснили в ведомстве.

Известно, что сама глава администрации знала, что данная квартира принадлежит ПО "Сулеинская межрайбаза Башпотребсоюза", и она не имеет полномочий на оформление и выдачу указанного ордера. Материальный ущерб в результате незаконных действий главы администрации производственному объединению "Сулеинская межрайбаза Башпотребсоюза" составил около 800 тысяч рублей.

В отношении ревизора Саликова также возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере), решается вопрос об объявлении его в розыск. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1207502.html. 21.09.2009

Павел Чеурин возбудил уголовное дело в отношении главы Сулеинского городского поселения


Челябинск, 21 сентября 2009. Руководитель следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области Павел Чеурин возбудил уголовное дело в отношении главы администрации Сулеинского городского поселения Саткинского района. 

В отношении чиновницы возбуждено уголовное дело по признакам составов преступлений, предусмотренных частью второй статьи 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), части второй статьи 292 УК РФ (служебный подлог). Расследование по делу поручено следственному отделу по Сатке. 

В ходе проверки установлено, что в апреле прошлого года подозреваемая незаконно оформила ордер номер один от 15 января 2005 года, являющийся официальным документом. Женщина внесла в ордер заведомо ложные сведения, предоставляющие ведущему ревизору Башкирского потребительского общества Игорю Саликову право занять четырехкомнатную квартиру. 

При этом главе администрации достоверно было известно о том, что данная квартира не является муниципальной собственностью Сулеинского городского поселения, принадлежит ПО «Сулеинская Межрайбаза Башпотребсоюза», и она не имеет полномочий на оформление и выдачу указанного ордера. 

На основании ордера решением Саткинского городского суда от 27 апреля 2009 года было признано право собственности Иоря Саликова на указанную квартиру. 

Таким образом, глава администрации Сулеинского городского поселения превысила свои должностные полномочия, что повлекло существенное нарушение прав и законных интересов ПО «Сулеинская Межрайбаза Башпотребсоюза». Организации причинен материальный ущерб на сумму не менее восьмисот тысяч рублей. 

В отношении чиновницы органом предварительного расследования мера пресечения не избиралась, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

ОВД по Саткинскому муниципальному району в отношении Саликова возбуждено уголовное дело по части третьей статьи 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере). Решается вопрос об объявлении его в розыск. http://uralpress.ru/art183911.htm
Вице-мэра Магнитогорска оставили под стражей (Челябинская обл.)

Заместителю главы Магнитогорска Виталию Сидоренко, задержанному при получении взятки, не заменят арест денежным залогом. Как сообщили в пресс-службе Челябинского областного суда, таков итог рассмотрения кассационной жалобы, поданной Виталием Сидоренко. Суд решил, что находясь на свободе вице-мэр может повлиять на ход следствия.

Напомним, заместителя главы Магнитогорска задержали с поличным при получении взятки в размере 2,5 миллиона рублей 4 сентября. В отношении Виталия Сидоренко возбуждено уголовное дело по четвертой части статьи 290 УК РФ. www.regnum.ru/news/1210497.html. 30.09.2009

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинске перед Днем города изъята крупнейшая в этом году партия наркотиков


Челябинск, 11 сентября 2009. Накануне празднования Дня города Челябинска наркополицейские изъяли крупнейшую в этом году партию наркотика – 75 тысяч условных доз марихуаны, которую члены международной этнической группировки, граждане России и Казахстана, планировали сбыть во время масштабных танцевальных марафонов. 

Поступившая в адрес наркополицейских информация не позволяла заранее определить личности преступников, которые будут перевозить наркогруз, а также определить место и время его переброски на территорию области. 

Наркополицейские разработали целую операцию по обнаружению и обезвреживанию преступников, активное участие в которой приняли оперативники пограничного управления и казахской милиции. При ее подготовке и реализации пригодился практический опыт совместной работы, полученный в ходе проведения операций «Канал», «Пограничное содружество» и «Добрая воля». Вместе с оперативниками аппарата областного наркоконтроля в операции был задействован весь личный состав пяти межрайонных отделов наркоконтроля. Это позволило одновременно перекрыть основные пути доставки наркотиков в областной центр, а также взять под особый контроль потенциальных покупателей оптовиков. 

Уже на подъезде к Челябинску основное внимание было сосредоточено на машине с казахскими номерами «Лексус», водитель которой постоянно делал маневры, направленные на обнаружение за ним наблюдения. Оперативники наркоконтроля заметили, что машину «страхуют» несколько автомобилей с местными номерами. 

Тревогу наркополицейских вызвал тот факт, что подозрительная машина проехала мимо Челябинска и направилась в глубь области. В Кыштыме ее задержали сотрудники Озерского межрайонного отдела управления наркоконтроля – в тот момент, когда преступники перегружали сумки с марихуаной в два дома, в которых проживали лица цыганской национальности. 

Общий вес изъятых у преступников наркотиков составил свыше 150-ти килограммов марихуаны. Согласно действующему законодательству сбыт уже ста граммов марихуаны квалифицируется как сбыт в особо крупном размере и влечет наказание до 20-ти лет лишения свободы. 

В настоящее время в отношении двух задержанных участников преступной группы возбуждено уголовное дело за преступления, предусмотренные частью третьей статьи 30, пунктом «г» части третьей статьи 228.1 УК РФ (покушение на сбыт наркотических средств в особо крупном размере). 

Практически одновременно с работой по задержанию значительной по меркам ООН 150-килограммовой партии марихуаны, наркополицейские ликвидировали семь наркопритонов и одну лабораторию в Челябинске, предназначенную для изготовления синтетических наркотиков. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области, с начала года южноуральские наркополицейские изъяли из незаконного оборота свыше 426-х килограммов опаснейших видов наркотиков. http://uralpress.ru/art183491.htm
Убийца из Иркутска задушил в колонии педофила (Челябинская область)
В городе Кыштым Челябинской области началось следствие по факту инцидента в штрафном изоляторе исправительной колонии №10, где один заключенный задушил другого.

На данный момент установлено, что в штрафном изоляторе находились двое заключенных - осужденный на 17 лет убийца из Иркутска и педофил, осужденный за изнасилование с особой жестокостью 12-летней девочки, сообщают "Вести".

Как говорят сотрудники исправительного учреждения, убийца задушил педофила "голыми руками".

Сейчас убийца отказывается от предъявленного обвинения и не сотрудничает со следствием. "Говорит, что мозги у него затуманились, и он не помнит ничего, - говорит представитель колонии. - Может, убийца специально попал в ШИЗО, потому что заказ на педофила был". Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1204917.html.  12.09.2009.

Наркоконтроль помешал копейчанке сбыть два килограмма высококачественного героина


Челябинск, 16 сентября 2009. В Челябинской области одним из значительных событий августа для наркополицейских стало изъятие двух килограммов героина высокого качества и пресечение канала завоза этого наркотика на территорию региона. 

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники управления наркоконтроля по Челябинской области задержали уроженку Тюменской области. Проживая на территории Копейска, женщина организовала в Челябинске криминальный бизнес, каждый вечер выезжая туда на такси. При обыске в сумочке наркодилерши было найдено четыре прозрачных свертка, каждый по 500 граммов чистого героина. В Челябинске в розницу она продала бы 40 тысяч разовых доз. 

Женщина находится под стражей, ей предъявлено обвинение по статье 228.1 УК РФ и грозит наказание до 20 лет лишения свободы. Всего же за 31 день прошедшего месяца сотрудниками наркоконтроля было изъято 66 крупных и особо крупных размеров наркотиков. 

Благодаря кропотливой работе сотрудников управления и межрайонных отделов наркоконтроля и хорошо налаженному взаимодействию с другими правоохранительными структурами в августе из незаконного оборота изъято около 160 килограммов наркотических средств, в том числе свыше двух с половиной килограммов героина, 153 килограмма марихуаны, около 1,3 килограммов маковой соломы. 

За месяц наркополицейскими зарегистрировано 145 преступлений, окончено и направлено в суды 44 уголовных дела в отношении 51 человека. В августе была пресечена попытка ввоза на территорию Челябинской области наркотиков казахского происхождения и ликвидирована деятельность международной этнической группировки, пытавшейся реализовать 150 килограммов марихуаны. Всего же за месяц была выявлена и ликвидирована деятельность четырех преступных группировок, совершивших 28 преступлений различной степени тяжести. Также в августе сотрудники аппарата и межрайонных отделов наркоконтроля зарегистрировали семь преступлений, связанных с контрабандой наркотиков. 

Также активизировалась работа сотрудников наркоконтроля по выявлению и пресечению деятельности наркопритонов. За август было выявлено 12 таких мест, что в два раза превышает показатели июля. Оперативниками управления ликвидирована еще одна подпольная лаборатория по производству амфетамина, уже четвертая за этот год. Все криминальные химики проживали в областном центре, сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art183674.htm
Более 48-ми килограммов марихуаны изъято на автотрассе в Челябинской области


Челябинск, 16 сентября 2009. В Челябинской области сотрудники милиции совместно с пограничной службой изъяли более 48-ми килограммов марихуаны на третьем километре автодороги Южноуральск – Магнитогорск. 

В остановленном автомобиле УАЗ находились двое жителей республики Казахстан. При досмотре транспорта сотрудниками уголовного розыска по линии противодействия незаконному обороту наркотиков были обнаружены девять наполненных и перемотанных скотчем мешков. В тюках находилось более 48-ми килограммов прессованной марихуаны. По версии оперативников, дурман-траву наркодельцы завезли на Южный Урал с территории республики Казахстан контрабандным путем – в обход таможенных постов. 

Наркодилеры были задержаны. Оба ранее привлекались к уголовной ответственности у себя на родине. Один отбывал наказание по статье «Контрабанда», второй – по статье «Неправомерное завладение автотранспортом». Возбуждены уголовные дела по статье 188 УК РФ «Контрабанда» и по части второй статьи 228 УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Один из наркодельцов арестован. Решается вопрос об аресте сообщника, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art183687.htm
В Челябинске задержан юный продавец героина


Челябинск, 18 сентября 2009. В Тракторозаводском районе Челябинска в ходе проведения проверочной закупки милиционеры задержали молодого человека 1990-го года рождения, который сбыл ровеснику 80 граммов героина. 

Задержание у дома номер пять по улице Котина произвели сотрудники отдела по противодействию незаконному обороту наркотиков УВД по городу Челябинск совместно с коллегами из уголовного розыска УВД по Ленинскому району. 

У задержанного также был изъят героин массой 11 граммов Санкция – статья 91 УПК РФ, сообщает пресс-центр городского управления внутренних дел. 

Оперативники установили, что наркотическое средство задержанному ранее сбыл мужчина 1979-го года рождения, который также находится под арестом. http://uralpress.ru/art183781.htm
В Миассе ликвидирована лаборатория по производству особо опасного наркотика


Миасс, 18 сентября 2009 11:00, Евгения Александрова. В Миассе (Челябинская область) оперативники наркоконтроля ликвидировали подпольную лабораторию по производству особо опасного наркотика амфетаминового ряда – МДА. Это достаточно новый синтетический наркотик, вызывающий особую эйфорию, наступление которой чрезвычайно радует любителей кайфа, но в то же время очень быстро изнашивающий организм, выводящий из строя и психику, и сердечно-сосудистую систему. 

Нарколабораторию в Миассе организовали трое молодых людей в возрасте от 21-го года до 25-ти лет. Сынки обеспеченных родителей нигде не работали, любили ночные тусовки в клубах и легкие деньги. В сети Интернет они нашли ингредиенты и рецептуру изготовления наркотика и наладили подпольное производство. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении наркоконтроля по Челябинской области, в Миасс за этим наркотиком, чистым и эффективным, с большим удовольствием ездили и челябинские наркоманы. Именно они привели наркополицейских к организаторам преступного бизнеса. 

В ходе регулярных рейдов по ночным клубам столицы Южного Урала наркоконтроль задерживал как молодежь, находящуюся в наркотическом опьянении, так и мелких наркодилеров. Было установлено, что у всех задержанных, танцующих с большой энергией и в состоянии блаженства, – один источник поступления наркотика. 

В настоящее время троица задержана, всем участникам предъявлено обвинение по части первой статьи 228 УК РФ «Сбыт наркотиков». 

Эта лаборатория стала четвертой за год, прикрытой наркоконтролем, и первой за пределами Челябинска. http://uralpress.ru/art183783.htm
Сосновский суд приговорил граждан Таджикистана за сбыт наркотиков


Челябинск, 23 сентября 2009. Сосновский районный суд Челябинской области вынес обвинительный приговор в отношении лиц таджикской национальности Мухитдинова и Зубайдова, которые занимались сбытом героина на территории Сосновского района. 

Установлено, что в январе 2009 года Мухитдинов и Зубайдов по предварительной договоренности на сбыт наркотических средств получили от неустановленных лиц героин массой не менее 507,2 грамма, который хранили в тайнике. Через несколько дней преступники продали около 140 граммов героина покупателю за двадцать тысяч рублей, после чего были задержаны сотрудниками госнаркоконтроля. 

На следующий день один из задержанных выдал оставшееся наркотическое средство, находящееся в тайнике в лесопосадках недалеко от поселка Саргазы Сосновского района. 

Мухитдинов и Зубайдов осуждены по части третьей статьи 30, части третьей статьи 228-1 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконный сбыт наркотических средств, совершенный по предварительному сговору группой лиц, в особо крупном размере). 

Зубайдов приговорен к шести годам шести месяцам лишения свободы, Мухитдинов - к восьми с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art183998.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности

Житель Троицка обвиняется в многократном изнасиловании своей малолетней племянницы

Троицк, 1 сентября 2009. В Троицком районе (Челябинская область) выявлена серия преступлений, совершенных на сексуальной почве в отношении девочки 1995-го года рождения. 

В серии изнасилований обвиняется дядя пострадавшей, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

Уголовное дело, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного пунктом «в» части третьей статьи 131 УК РФ, по факту изнасилования в мае 2007 года Мотузом А.М. 1986 года рождения своей племянницы, расследуется следственным отделом по Троицку. 

В ходе следствия по данному уголовному делу выявлены другие факты совершения Мотузом аналогичных преступлений в отношении этой же потерпевшей: в ночь на 1 января 2008 года, в начале июня 2007 года, в июле 2007 года. 

По каждому из указанных фактов возбуждены уголовные дела и соединены в одно производство. 

27 августа 2009 года Мотузу А.М. предъявлено обвинение в совершении указанных преступлений, он содержится под стражей, окончание расследования планируется в начале сентября 2009 года. 

За преступления, предусмотренные пунктом «в» части третьей статьи 131 УК РФ (в редакции закона от 8 декабря 2003 года) может быть назначено наказание от 8 до 15 лет лишения свободы. http://uralpress.ru/art183057.htm
Челябинка предстанет пред судом за истязания 14-летней дочери
Прокурором Кизильского района Челябинской области утверждено обвинительное заключение в отношении жительницы села Кизильское А., 1974 года рождения, истязавшей свою 14-летнюю дочь.Об этом 7 сентября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что гр-ка А. в период с 5 января 2009 года по 3 августа 2009 года избивала свою дочь - хватала за волосы, наносила удары руками, палкой по лицу и различным частям тела, при этом выражалась в ее адрес нецензурной бранью. Как выяснилось, женщина злоупотребляет спиртными напитками, свои обязанности по воспитанию и содержанию дочери исполняет ненадлежащим образом, не создает условия для нормального и полноценного развития девочки.

Гражданке А. предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного пунктом "г" части 2 статьи 117 УК РФ - истязание, то есть причинение физических и психических страданий путем систематического нанесения побоев и иных насильственных действий, совершенное в отношении заведомо несовершеннолетнего. Кроме того, А. также обвиняется в совершении преступления, предусмотренного статьей 156 УК РФ - неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. Санкция статьи предусматривает в качестве наказания лишение свободы сроком до 7 лет. Уголовное дело в отношении А. направлено в Кизильский районный суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1203043.html. 07.09.2009.

В Челябинске раскрыто заказное убийство предпринимателя
В Челябинской области раскрыто убийство Алексея Марьина, занимавшегося бизнесом по оказанию ритуальных услуг населению, которое произошло 19 мая 2009 года возле одного из домов на улице Жукова в городе Челябинске. По данному факту было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), сообщили 18 сентября в пресс-службе Следственного комитета РФ.

Установлено, что Марьин занимал должность заместителя директора муниципального унитарного предприятия "Мемориал" в городе Челябинске. В связи с конфликтом с директором он был уволен за нарушение трудовой дисциплины. После увольнения Марьин продолжал заниматься этим же бизнесом в других организациях.

В ходе расследования уголовного дела был установлен и задержан предполагаемый непосредственный исполнитель убийства - ранее неоднократно судимый, в том числе и за убийство, Владимир Михайлюк. Также задержан один из заказчиков данного преступления - ранее судимый Александр Зайков. Ему предъявлено обвинение в организации убийства Марьина.

В настоящее время проводятся следственно-оперативные мероприятия, направленные на установление и задержание других лиц, причастных к совершению преступления. Расследование уголовного дела продолжается. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1206616.html. 18.09.2009

16-летний подросток надругался над 7-летней девочкой (Челябинская обл.)

Саткинской городской прокуратурой Челябинской области направлено в суд для рассмотрения по существу уголовное дело в отношении подростка, 1992 года рождения, который надругался над 7-летней девочкой. Об этом 15 сентября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что в июне 2009 года днем 16-летний подросток встретил возле дома знакомую девочку. Подросток схватил потерпевшую за шею, зажал рот и затащил за дерево. Ударив девочку по лицу, он надругался над ребенком.

Юноше предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного пунктом "в" части 3 статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные с использованием беспомощного состояния потерпевшей, в отношении лица, заведомо не достигшего 14-летнего возраста). Он находится под подпиской о невыезде. Санкция статьи предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 15 лет. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1206990.html. 19.09.2009

В Челябинской области два сотрудника милиции осуждены за убийство по неосторожности


Челябинск, 22 сентября 2009. В Челябинской области вынесен приговор двум сотрудникам милиции, причинившим тяжкий вред здоровью, повлекший смерть потерпевшего. 

Участковый уполномоченный ОВД по Увельскому муниципальному району Андрей Дмитриев 1970-го года рождения и помощник участкового Виктор Филатов 1978 года рождения признаны виновными в причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего (часть четвертая статьи 111 УК РФ). 

Как установило следствие, вечером четвертого мая этого года Дмитриев и Филатов на служебной автомашине находились на обслуживаемой территории Каменского сельского поселения Увельского района Челябинской области. Увидев потерпевшего Сергея Ожегова 1960 года рождения, насильно усадили его в автомашину, вывезли к реке Кабанке, где избили руками и ногами. Затем потерпевшего привезли на улицу 8 Марта в поселок Каменский, где Ожегов от причиненных ему телесных повреждений скончался, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. 

По приговору Увельского районного суда Челябинской области, Дмитриеву и Филатову назначено наказание в виде пяти лет лишения свободы каждому с отбыванием наказания в колонии строгого режима. http://uralpress.ru/art183934.htm
Убийца-педофил из Копейска приговорен к пожизненному лишению свободы


Копейск, 22 сентября 2009. В Челябинской области вынесен обвинительный приговор 26-летнему жителю Копейска Владимиру Долину, совершившему изнасилование и убийство двух малолетних девочек. По приговору Челябинского областного суда Долину назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы. 

Вечером 17 декабря 2007-го года Долин обманным путем заманил девочку 2002 года рождения в безлюдное место, где совершил с ней насильственные действия сексуального характера, а затем убил ее и спрятал труп недалеко от места совершения преступления. 

Днем 17 июля 2008 года преступник также обманным путем заманил 13-летнюю девочку в безлюдное место, где совершил изнасилование, а затем убил ее. 

Оба преступления были совершены в Копейске. http://uralpress.ru/art183968.htm
Жители Челябинска получают сроки за нападения на милиционеров


Челябинск, 29 сентября 2009. Обвинительными приговорами закончилось рассмотрение уголовных дел в Челябинске и Магнитогорске, связанных с применением насилия в отношении сотрудников милиции. 

Так, Тракторозаводский районный суд Челябинска вынес обвинительный приговор в отношении Вадили Кагировой 1963 года рождения, которая не подчинилась законным требованиям работника милиции и оказала ему сопротивление. 

В судебном заседании установлено, что утром 20 июня 2009 года участковый уполномоченный УВД по Тракторозаводскому району в форме сотрудника милиции прибыла по сообщению о нарушении покоя и тишины в комнату Кагировой, где обнаружила находящихся в состоянии алкогольного опьянения хозяйку и ее приятеля. Сотрудник милиции потребовала от Кагировой объяснить причины нарушения общественного порядка и прекратить противоправные действия. В ответ Кагирова стала нецензурно оскорблять участкового и с силой толкнула женщину в стену. 

От удара сотрудник милиции получила сотрясение головного мозга. 

Суд вынес приговор по части второй статьи 318 Уголовного кодекса Российской Федерации (применение насилия, опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти). Кагирова приговорена к пяти годам лишения свободы условно, с испытательным сроком три года. 

Немного ранее вступил в законную силу приговор Ленинского районного суда Магнитогорска в отношении Снежаны Бабенко 1980 года рождения, которая при оказании сопротивления укусила работника милиции за руку. 

Как напоминает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области, в августе 2008 года поздно вечером девушка, находясь за управлением «Тойоты» в состоянии алкогольного опьянения, создала аварийную ситуацию в районе перекрёстка улицы Ленинградской и улицы Бестужева. Ее стала преследовать патрульная машина сотрудников милиции. Девушку удалось задержать во дворе одного из домов. Нарушительница оказала сопротивление работникам милиции и укусила одного из них за руку, причинив рану предплечья. Впоследствии она была лишена водительских прав. 

Несмотря на активное противодействие стороны защиты в судебном заседании, прокурор полностью доказал вину Бабенко в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 318 Уголовного кодекса Российской Федерации (применение насилия в отношении представителя власти). Бабенко приговорена к штрафу в размере 30-ти тысяч рублей. http://uralpress.ru/art184264.htm
4. Преступления против собственности

Осужден помощник начальника ЛОВД на транспорте аэропорта «Челябинск»

Челябинск, 1 сентября 2009. Приговором Металлургического суда Челябинска сегодня, первого сентября, к двум годам лишения свободы с испытательным сроком два года по части третьей статьи 160 УК РФ осужден помощник начальника линейного отдела внутренних дел на транспорте по тыловому обеспечению в аэропорту Челябинска. 

Являясь лицом, ответственным за материально-техническое обеспечение, осужденный имел право распоряжаться топливно-заправочными картами линейного отдела. В июле 2007 года, злоупотребив своими полномочиями, осужденный неоднократно обращался к операторам АЗС с просьбой обналичить денежные средства, находящиеся на топливо-заправочных картах, после чего заполнял путевые листы от имени водителей линейного отдела, в которых указывал недостоверные сведения о том, что автомобили фактически заправлялись и выезжали по различным оперативным нуждам. Полученные денежные средства осужденный тратил по собственному усмотрению, а не на нужды отдела. 

Своими действиями осужденный причинил ущерб в размере 48-ми тысяч 672-х рублей, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в Челябинской транспортной прокуратуре. http://uralpress.ru/art183085.htm
Заведующий ветлечебницей изобличен в финансовых махинациях (Челябинская обл.)
Вступил в законную силу приговор Аргаяшского районного суда Челябинской области в отношении заведующего Акбашевским ветеринарным участком областного государственного учреждения "Аргаяшская районная ветстанция по борьбе с болезнями животных" Шохратжана Чарыева. Об этом 10 сентября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Установлено, что Чарыев в течение года систематически завышая плату за оказание населению ветеринарных услуг, таким образом похитив более 1,6 тыс. рублей. Кроме того, имея полномочия на получение, хранение и доставку на ветстанцию денежных средств, вырученных за оказание платных ветеринарных услуг, Чарыев в период 2007-2009 годов растратил на собственные нужды более 80 тысяч рублей.

Чарыев признан виновным по части 3 статьи 159 (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения), части 3 статьи 160 (растрата имущества, вверенного виновному, совершенная лицом с использованием своего служебного положения), части 1 статьи 292 (служебный подлог) УК РФ и приговорен к 3 годам лишения свободы условно, с испытательным сроком 1 год 6 месяцев. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1204217.html. 10.09.2009.

В Челябинской области за изнасилование семилетней девочки будут судить подростка


Челябинск, 15 сентября 2009. Саткинская городская прокуратура (Челябинская область) предала суду 16-летнего подростка, надругавшегося над семилетней девочкой. 

Органами предварительного расследования, проведенного следственным отделом по городу Сатке, установлено, что в июне 2009 года в дневное время обвиняемый встретил возле дома ранее знакомую девочку. Используя ее беспомощное состояние, злоумышленник схватил потерпевшую за шею, зажал рот и затащил за дерево. Ударив девочку по лицу, он надругался над ребенком. 

Юноше предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного пунктом «в» части 3 статьи 132 Уголовного кодекса Российской Федерации (насильственные действия сексуального характера, совершенные с использованием беспомощного состояния потерпевшей, в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста). Он находится под подпиской о невыезде. Санкция статьи предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 15-ти лет, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области.http://uralpress.ru/art183623.htm
Челябинские «банкиры» завладели миллионами местного предпринимателя


Челябинск, 21 сентября 2009. В Челябинске мошенники обманули предпринимателя на крупную денежную сумму. 

Действуя под видом представителей одного из зарегистрированных в городе банковских учреждений, используя подложные финансово-хозяйственные документы, под обманным предлогом оказания услуг по переводу денежных средств в безналичную форму злоумышленники завладели финансовыми средствами бизнесмена на общую сумму около трех миллионов рублей. Факт крупных финансовых махинаций был вскрыт в ходе спецмероприятий по усилению борьбы с экономической преступностью. 

По данному факту следственной частью окружного милицейского Главка возбуждено уголовное дело по части четвертой статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до десяти лет. 

За ходом расследования управлением генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе установлен особый контроль. http://uralpress.ru/art183865.htm
Помощник начальника ЛОВД в аэропорту Челябинска осужден за присвоение чужого имущества


Челябинск, 22 сентября 2009. Вступил в законную силу приговор Металлургического суда Челябинска в отношении помощника начальника линейного отдела внутренних дел по тыловому обеспечению в аэропорту Челябинска, осужденного к двум годам лишения свободы с испытательным сроком два года по части третьей статьи 160 УК РФ «Присвоение, то есть хищение чужого имущества вверенного виновному, совершенное с использованием своего служебного положения». 

Установлено, что в июле 2007 года обвиняемый, являясь лицом, ответственным за материально-техническое обеспечение, злоупотреблял своими полномочиями и неоднократно обращался к операторам АЗС с просьбой обналичить денежные средства, находящиеся на топливо-заправочных картах. После чего он заполнял путевые листы от имени водителей линейного отдела, в которых указывал недостоверные сведения о том, что автомобили фактически заправлялись и выезжали по различным оперативным нуждам. Полученные денежные средства осужденный тратил по собственному усмотрению, а не на нужды отдела. Своими действиями осужденный причинил ущерб в размере около 50 тысяч рублей, сообщает пресс-служба Уральской транспортной прокуратуры. http://uralpress.ru/art183941.htm
В Челябинской области пресечено хищение 3,6 млн руб. бюджетных средств

В Челябинской области предотвращены факты хищений бюджетных средств в особо крупном размере. Об этом 29 сентября сообщили в пресс-службе Управления Генеральной прокуратуры РФ в Уральском ФО.

Установлено, что подозреваемый, действуя от имени подставных лиц на основании налоговых деклараций, содержащих ложные сведения, пытался незаконно получить из федерального бюджета свыше 3,6 млн рублей.

Возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет. www.regnum.ru/news/1209819.html. 29.09.2009

5. Преступления в сфере экономической деятельности

Директор Чебаркульского хлебокомбината обвиняется в уклонении от уплаты налогов


Чебаркуль, 4 сентября 2009. Прокуратура Челябинской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении директора ООО «Чебаркульский комбинат хлебопродуктов», изобличенного в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов). 

В ходе следствия установлено, что он в период времени с первого июля 2008-го года по 20-е октября 2008 года путем включения в налоговую декларацию заведомо ложных сведений уклонился от уплаты налога на добавленную стоимость на сумму свыше 641,8 тысяч рублей, что является крупным размером. 

За содеянное ему грозит штраф в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей, либо арест на срок от четырех до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. 

Уголовное дело направлено прокуратурой для рассмотрения по существу в Советский районный суд Челябинска, который и решит судьбу обвиняемого, сообщает управление генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе (УрФО). http://uralpress.ru/art183216.htm
Директор челябинского предприятии уклонился от уплаты 5 млн руб. налогов
В Челябинской области направлено в суд уголовное дело в отношении бывшего директора ООО "Базостроительной индустрии "Монтажно-строительное управление-56" (г.Снежинск), который обвиняется в уклонении от уплаты налогов. Об этом 22 сентября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что обвиняемый заключал фиктивные договоры с фирмами и перечислял на их счета деньги за якобы выполненные работы. Занизив налогооблагаемую базу по налогу на прибыль, он внес в налоговую декларацию ложные сведения, что привело неправильному начислению налога на добавленную стоимость. Сумма не уплаченных с организации налогов составила 5 млн 232 тыс. 551 рубль.

Директору строительного управления предъявлено обвинение по пункту "б" части 2 статьи 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов с организации, совершенное в особо крупном размере). Материалы уголовного дела направлены в суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1207635.html. 22.09.2009

Предприятие Снежинска укрыло от налоговой службы более пяти миллионов рублей


Снежинск, 22 сентября 2009. Прокуратура Снежинска (Челябинская область) направила в суд для рассмотрения по существу уголовное дело по факту уклонения от уплаты налогов на сумму свыше пяти миллионов рублей в отношении бывшего директора общества с ограниченной ответственностью «Базостроительной индустрии «Монтажно-строительное управление -56». 

Следствием установлено, что в 2003 году между муниципальным учреждением «Служба Заказчика строительства и ремонта» Снежинска и «МСУ-56» города Озерска, руководителем которого являлся обвиняемый, был заключен договор на выполнение комплекса работ по капитальному ремонту детского сада номер 18. 

Путем заключения фиктивных договоров с фирмами, зарегистрированными на подставных лиц в городе Екатеринбурге и фактически не осуществляющими деятельности, в период с 2004 года по 2006 год обвиняемый перечислял на их счета денежные средства за якобы выполненные работы. Занизив налогооблагаемую базу по налогу на прибыль, он внес в налоговую декларацию и иные документы заведомо ложные сведения, что привело к неправильному его исчислению и неправомерному предоставлению налогового вычета по налогу на добавленную стоимость. 

Общая сумма не уплаченных с организации налогов составила пять миллионов 232 тысячи 551 рубль. 

Бывшему директору общества с ограниченной ответственностью «Базостроительной индустрии «Монтажно-строительное управление -56» предъявлено обвинение по пункту «б» части второй статьи 199 Уголовного кодекса Российской Федерации (уклонение от уплаты налогов с организации, совершенное в особо крупном размере). Он находится под подпиской о невыезде. 

Материалы уголовного дела направлены в Снежинский городской суд Челябинской области для рассмотрения по существу. 

Расследованием уголовного дела занимался следственный отдел при ОВД города Снежинска, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art183937.htm
В этом году южноуральские милиционеры выявили 35 преступлений в металлургической отрасли

Челябинск, 22 сентября 2009 13:35. В этом году сотрудники управления по налоговым преступлениям (УНП) ГУВД Челябинской области выявили 35 преступлений в металлургической отрасли, из них 12 связанных с оборотом лома и отходов цветных и черных металлов. Окончено расследованием 23 уголовных дела с установленным ущербом свыше 286-ти миллионов рублей, который возмещен в полном объеме. 

Анализ криминогенной ситуации на предприятиях металлургической промышленности свидетельствует о росте масштабов уклонения от уплаты налогов, а также о возникновении новых схем сокрытия доходов и уклонения от уплаты налогов. Нарушения действующего законодательства на предприятиях черной металлургии носят комплексный характер и совершаются на всех этапах производства и оборота металлопродукции, в том числе в сфере экспортно-импортных операций, оборота цветных металлов, лома черных и цветных металлов. 

Наиболее характерными способами совершения налоговых правонарушений и преступлений являются неотражение в бухгалтерских документах и налоговой отчетности всего объема произведенной продукции, неполное зачисление выручки от реализации продукции, сокрытие выручки от реализации работ и услуг путем неотражения в бухгалтерском учете хозяйственных операций по взаимозачетам и бартерным сделкам. Также это необоснованное завышение себестоимости продукции, использование незаконного вычета по НДС при осуществлении закупа сырья у физических лиц за наличный расчет, с оформлением фиктивных сделок с номинальными юридическими лицами, используемыми в цепочке обналичивания денежных средств. Об этом сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art183953.htm
Бизнесмен из Златоуста уклонился от уплаты налога на сумму почти в десять миллионов рублей
Златоуст, 22 сентября 2009. Златоустовский городской суд вынес обвинительный приговор в отношении руководителя сразу двух коммерческих организаций, который уклонился от уплаты налога на добавленную стоимость и налога на прибыль на сумму почти в десять миллионов рублей. 

В поле зрения сотрудников управления по налоговым преступлениям (УНП) ГУВД по Челябинской области оказалась деятельность жителя города Златоуста Ришата Ибрагимова, возглавлявшего ООО «Ихлас», которое занималось реализацией лома черных металлов. Как установили сотрудники управления по налоговым преступлениям, в течение всего 2006 года Ришат Ибрагимов, являясь генеральным директором, учредителем и главным бухгалтером не только ООО «Ихлас», но и еще одной коммерческой компании - ООО «Бай», осуществлял руководство финансово-хозяйственной деятельностью, а также выполнял организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции. 

С целью уклонения от уплаты налогов Ришат Ибрагимов занизил налогооблагаемую базу по налогу на прибыль, а также внес в налоговые декларации заведомо ложные сведения о сделках с несуществующим в действительности юридическим лицом ООО «Саяны», в соответствии с которыми ООО «Бай» и ООО «Ихлас» якобы реализовывали вышеназванной компании лом черных металлов. После чего управленец, действуя в интересах ООО «Ихлас», занимался реализацией указанного лома черных металлов различным предприятиям. Как результат, сумма неуплаченных в бюджет государства налога на добавленную стоимость и налога на прибыль составила почти десять миллионов рублей. 

Следственным управлением при УВД по Златоустовскому городскому округу в отношении налогового комбинатора было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного пунктом «б» части второй статьи 199 УК РФ «Уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с организации в особо крупном размере». По решению Златоустовского городского суда Ришат Ибрагимов признан виновным в совершении указанного преступления; мужчине назначено наказание в виде двух лет лишения свободы условно с аналогичным испытательным сроком, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art183960.htm
Челябинский аферист пытался незаконно получить из федерального бюджета несколько миллионов 


Челябинск, 29 сентября 2009. В Челябинске аферист, действуя от имени подставных лиц – номинальных руководителей двух челябинских предприятий, на основании сфальсифицированных налоговых деклараций, содержащих заведомо ложные сведения, пытался незаконно получить из федерального бюджета в качестве возмещения якобы излишне уплаченных сумм налога на добавленную стоимость свыше 3,6 миллионов рублей, которые намеревался присвоить и в дальнейшем использовать для других махинаций. 

Факт хищения бюджетных средств в особо крупном размере был предотвращен в ходе спецмероприятий, проведенных на днях органами правоохраны Челябинской области. 

По данному факту возбуждены уголовные дела по части четвертой статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество в особо крупном размере), которые соединены в одном производстве. 

Санкция данной статьи предусматривает за содеянное наказание в виде лишения свободы сроком до десяти лет, сообщает пресс-служба управления генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе. Расследование продолжается, за ходом следствия прокуратура установила надзор. http://uralpress.ru/art184241.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Челябинский областной суд продлил группе экстремистов содержание под стражей


Челябинск, 2 сентября 2009, Е. Александрова. Челябинский областной суд сегодня, первого сентября, продлил срок содержания под стражей группе подозреваемых в экстремизме из организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» – до февраля 2010-го года и назначил дату первого судебного заседания по данному делу – 15-е сентября. 

Данные вопросы были решены в ходе заседания в порядке предварительного слушания. Также сегодня был решен вопрос о назначении защитников наряду с адвокатами подсудимым. 

Дело поступило в Челябинский областной суд 14 августа 2009 года, обвинительное заключение содержит пять томов. 

Пять участников экстремистской организации – Анзор Акиев 1979 года рождения, Айрат Лукманов 1974 года рождения, Вадим Хабиров 1978 года рождения, Салават Хабиров 1982 года рождения и Вадим Насыров 1981 года рождения обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных частью второй статьи 282.2 УК РФ (участие в деятельности общественного или религиозного объединения), частью первой статьи 30, частью третьей статьи 205 УК РФ (приготовление к совершению террористического акта), частью третьей статьи 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение боеприпасов, совершенное организованной группой). 

По данным следствия, указанные лица, являясь гражданами Российской Федерации, вступили в ряды организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», деятельность которой признана террористической и запрещена решением Верховного Суда Российской Федерации. На территории Челябинской области ими была создана организованная группа – ячейка запрещенной организации, отличающаяся устойчивостью, наличием строгой иерархии, общих целей, задач и методов деятельности. 

Лукманов, Акиев, Насыров и Хабировы приобретали, хранили и распространяли агитационную литературу организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», вовлекали в запрещенную организацию новых членов, вели приготовление к террористическому акту, в частности незаконно приобретали и хранили боеприпасы, а также литературу по взрывному делу. 

В ходе обысков в квартирах, где проживали и проводили собрания обвиняемые, были обнаружены и изъяты боевые ручные гранаты РГД-5, брошюры с описанием взрывных устройств, правила конспирации при производстве террористических актов, а также фотографии объектов для проведения теракта – комплекс зданий ГУВД по Челябинской области, УФСБ РФ по Челябинской области, плотины Шершневского водохранилища Челябинска. 

Преступный умысел на совершение террористических актов не был доведен до конца, поскольку деятельность данной преступной группы пресечена сотрудниками правоохранительных органов, сообщает пресс-служба управления генеральной прокуратуры в Уральском Федеральном округе. http://uralpress.ru/art183149.htm
Члены террористической организации предстанут перед судом (Челябинская обл.)
В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении участников террористической организации "Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами" (Партия исламского освобождения).Об этом 14 сентяря сообщили в пресс-службе Следственного комитета РФ.

В 2005 году в поле зрения следственных органов попал житель Челябинской области Ринат Галиулин, который оказался членом ячейки международной Партии исламского освобождения "Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами". За распространение листовок организации и призывы к участию в ее деятельности Галиулину было предъявлено обвинение по ч.2 ст. 282.2 УК РФ (участие в деятельности религиозного объединения, в отношении которого судом принято вступившее в законную силу решение о запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности). Галиулина осудили к условной мере наказания.

В период испытательного срока Галиулин продолжал заниматься преступной деятельностью в составе той же организации. В 2006 году в отношении Галиулина и нескольких его соучастников, в том числе Айрата Лукманова, 1974 года рождения, уроженца Республики Башкирии, и Вадима Хабирова, 1978 года рождения, уроженца Челябинской области, вновь было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 282.2 УК РФ. В декабре 2007 года Центральным районным судом г. Челябинска Лукманов и Хабиров были осуждены по этой статье к 1 году лишения свободы условно, а Галиулин направлен в места лишения свободы для отбывания наказания.

В период отбывания условной меры наказания Лукманов и Хабиров продолжали действовать на территории Челябинской области в составе ячейки "Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами", привлекая новых членов в состав запрещенной международной террористической организации. В отношении данных лиц было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 282.2 УК РФ.

8 июля 2008 года в ходе проведения обысков в жилищах предполагаемых участников указанной организации была обнаружена и изъята в большом количестве агитационная литература "Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами", 9 корпусов боевых ручных наступательных гранат РГД-5, несколько экземпляров брошюр по взрывному делу, фотографии зданий правоохранительных органов Челябинской области (ГУВД, УФСБ), а также значимых объектов - аэропорта города Челябинска, плотины Шершневского водохранилища. Возбуждены уголовные дела по ч.3 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение и ношение боеприпасов, совершенное организованной группой) и по ч.1 ст. 30, ч.3 ст. 205 УК РФ (приготовление к террористическому акту).

Все уголовные дела соединены в одно производство. В качестве подозреваемых задержаны Айрат Лукманов, Вадим Хабиров, Анзор Акиев, 1979 года рождения, уроженец Чеченской Республики. В ходе дальнейшего расследования получены доказательства причастности к совершению данных преступлений брата Хабирова - Салавата Хабирова, 1982 года рождения, и Вадима Насырова, 1981 года рождения, оба являются уроженцами Челябинской области. Всем пятерым задержанным предъявлено обвинение в участии в деятельности запрещенной международной терорристической организации, незаконном обороте боеприпасов, подготовке террористического акта на территории Челябинской области.

Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1205310.html. 14.09.2009

В Челябинске завтра состоится первое заседание по делу экстремистов из «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами»


Челябинск, 14 сентября 2009, Е. Александрова. В Челябинском областном суде завтра, 15-го сентября, в 11 часов состоится первое заседание по делу группы подозреваемых в экстремизме из организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами». 

Экстремисты собирались взорвать ряд важных объектов региона, в том числе здание УФСБ по Челябинской области, областного ГУВД, плотину Шершневского водохранилища Челябинска. 

В ходе обысков в квартирах, где проживали и проводили собрания обвиняемые, были обнаружены и изъяты боевые ручные гранаты РГД-5, брошюры с описанием взрывных устройств, правила конспирации при производстве террористических актов, а также фотографии вышеперечисленных объектов. 

Дело в отношении пяти подозреваемых поступило в Челябинский областной суд 14 августа 2009 года, обвинительное заключение содержит пять томов. 

Участники экстремистской организации – Анзор Акиев 1979 года рождения, Айрат Лукманов 1974 года рождения, Вадим Хабиров 1978 года рождения, Салават Хабиров 1982 года рождения и Вадим Насыров 1981 года рождения - обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных частью второй статьи 282.2 УК РФ (участие в деятельности общественного или религиозного объединения), частью первой статьи 30, частью третьей статьи 205 УК РФ (приготовление к совершению террористического акта), частью третьей статьи 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение боеприпасов, совершенное организованной группой). 

По данным следствия, указанные лица, являясь гражданами Российской Федерации, вступили в ряды организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», деятельность которой признана террористической и запрещена решением Верховного Суда Российской Федерации. На территории Челябинской области ими была создана организованная группа – ячейка запрещенной организации, отличающаяся устойчивостью, наличием строгой иерархии, общих целей, задач и методов деятельности. 

Лукманов, Акиев, Насыров и Хабировы приобретали, хранили и распространяли агитационную литературу организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», вовлекали в запрещенную организацию новых членов, вели приготовление к террористическому акту, в частности незаконно приобретали и хранили боеприпасы, а также литературу по взрывному делу. 

Преступный умысел на совершение террористических актов не был доведен до конца, поскольку деятельность данной преступной группы пресечена сотрудниками правоохранительных органов, сообщает пресс-служба управления генеральной прокуратуры в Уральском Федеральном округе. http://uralpress.ru/art183567.htm
В Челябинском областном суде начался процесс по делу участников организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами»


Челябинск, 16 сентября 2009, Е. Александрова. В Челябинском областном суде вчера, 15-го сентября, в 11 часов состоялось первое заседание по делу группы подозреваемых в экстремизме из организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами». 

В первый день судебного процесса представила доказательства сторона обвинения, было оглашено обвинительное заключение, допрошен один свидетель. Сегодня, 16-го сентября, в десять часов утра допрос свидетелей продолжился, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда. 

Экстремисты собирались взорвать ряд важных объектов региона, в том числе здание УФСБ по Челябинской области, областного ГУВД, плотину Шершневского водохранилища Челябинска. 

В ходе обысков в квартирах, где проживали и проводили собрания обвиняемые, были обнаружены и изъяты боевые ручные гранаты РГД-5, брошюры с описанием взрывных устройств, правила конспирации при производстве террористических актов, а также фотографии вышеперечисленных объектов. 

Дело в отношении пяти подозреваемых поступило в Челябинский областной суд 14 августа 2009 года, обвинительное заключение содержит пять томов. 

Участники экстремистской организации – Анзор Акиев 1979 года рождения, Айрат Лукманов 1974 года рождения, Вадим Хабиров 1978 года рождения, Салават Хабиров 1982 года рождения и Вадим Насыров 1981 года рождения - обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных частью второй статьи 282.2 УК РФ (участие в деятельности общественного или религиозного объединения), частью первой статьи 30, частью третьей статьи 205 УК РФ (приготовление к совершению террористического акта), частью третьей статьи 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение боеприпасов, совершенное организованной группой). 

По данным следствия, указанные лица, являясь гражданами Российской Федерации, вступили в ряды организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», деятельность которой признана террористической и запрещена решением Верховного Суда Российской Федерации. На территории Челябинской области ими была создана организованная группа – ячейка запрещенной организации, отличающаяся устойчивостью, наличием строгой иерархии, общих целей, задач и методов деятельности. 

Лукманов, Акиев, Насыров и Хабировы приобретали, хранили и распространяли агитационную литературу организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», вовлекали в запрещенную организацию новых членов, вели приготовление к террористическому акту, в частности незаконно приобретали и хранили боеприпасы, а также литературу по взрывному делу. 

Преступный умысел на совершение террористических актов не был доведен до конца, поскольку деятельность данной преступной группы пресечена сотрудниками правоохранительных органов. http://uralpress.ru/art183658.htm
7. Досье 02

В Челябинской области снизилась подростковая преступность
Динамика подростковой преступности в Челябинской области свидетельствует о ее снижении, с начала 2009 года подростками совершено 1.556 преступлений против 1.796 за аналогичный период 2008 года. Об этом 4 сентября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Между тем, в ряде территорий области произошел значительный рост преступлений, совершенных несовершеннолетними. В городе Кыштыме рост составил 96%, Калининском районе г. Челябинска - 61%, городах Пласте - 55%, Карабаше - 44%, Агаповском районе - 29%, Октябрьском районе -11%, Центральном районе г. Челябинска - 11%.

Особую тревогу вызывает рост тяжких и особо тяжких преступлений несовершеннолетних, каждое четвертое из которых зарегистрировано в г.Магнитогорске. Так, например, значительно выросло число умышленных убийств (на 57%), изнасилований (на 29%), умышленных тяжких телесных повреждений (на 27%).

Преступность несовершеннолетних, как и прежде, имела корыстную направленность, в основном, подростками совершались кражи чужого имущества - 735 преступлений. Увеличилось количество угонов (хищений) автотранспортных средств, на достаточно высоком уровне остается число зарегистрированных разбойных нападений.

Меньше преступлений совершили подростки в пьяном виде. Уменьшилось количество преступлений, связанных с наркотиками, грабежей. Снизилась и групповая преступность. Несмотря на снижение, уровень групповой преступности остается высоким - почти половина всех преступлений совершены подростками в группе, в том числе с взрослыми - 348. Однако, при этом, по ст. 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления) возбуждено только 87 уголовных дел против 91 за аналогичный период 2009 года. Постоянный адрес новости: www.regnum.ru/news/1202554.html. 04.09.2009
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