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1. Преступления, связанные с коррупцией
Председатель Тюменского облсуда прокомментировал дело Стафеева: Прокуратура уверена в наличии состава преступления в действиях экс-силовика

02.10.2007. Прокуратура уверена в наличии состава преступления в действиях экс-заместителя начальника ГУВД Тюменской области Василия Стафеева, поэтому и внесла в кассационную инстанцию областного суда представление с требованием пересмотреть уголовное дело, заявил на пресс-конференции председатель Тюменского областного суда Анатолий Сушинских. Он подчеркнул, что это сложное дело, и о нем трудно судить, сообщает «Самотлор-Экспресс». «Я никогда не комментирую дела, которые самостоятельно не изучал. Дело Василия Стафеева имеет большой общественный резонанс, думаю, что конец его еще не близок. Но давайте подождем, пока дело рассмотрит кассационная инстанция», - отметил председатель тюменского областного суда. 

 
Напомним, что Василий Стафеев был задержан 29 ноября 2006 года в тюменском аэропорту «Рощино» при попытке дать взятку в размере 200 тыс. долларов в обмен за генеральские погоны и перенос аттестации. Ему было предъявлено обвинение по статье 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» и части 2 статьи 291 УК РФ «Дача взятки». 17 сентября Калининский районный суд Тюмени вынес оправдательный приговор по его и освободил Василия Стафеева в зале суда. Оценивая все доказательства в их совокупности, суд постановил, что объективной стороны преступления и состава преступления нет.

 
Анатолий Сушинских добавил, что основная масса дел, связанных со взяточничеством и коррупцией, касается работников милиции и ГИБДД, задержанных при даче взятки в 4-5 тыс. рублей, «которую и взяткой-то назвать нельзя». Он объяснил, что фиксировать и доказывать дела о взяточничестве и коррупции очень сложно, не нарушая при этом процессуального законодательства.

 
Напомним, именно о нарушении норм уголовно-процессуального законодательства при судебном рассмотрении дела Василия Стафеева идет речь в представлении, внесенном прокуратурой в кассационную инстанцию областного суда. 

 
Как сообщил агентству «Самотлор-экспресс» начальник управления по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел в судах прокуратуры Тюменской области Олег Финько, речь идет также о несоответствии выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам дела, установленным в ходе судебного следствия. «Когда суд ознакомится с нашим кассационным представлением, а сторона защиты напишет свои возражения, только тогда суд назначит время рассмотрение инстанции», - подытожил он.

http://www.ura.ru/content/tumen/02-10-2007/news/28291.html
Адвокаты Стафеева знакомятся с кассационным представлением прокуратуры и готовят свои возражения

08.10.2007. Представители защиты экс-заместителя начальника ГУВД Тюменской области Василия Стафеева знакомятся с кассационным представлением, направленным в областной суд прокуратурой. Государственным защитникам предоставлена возможность внести свои возражения, сообщил в интервью агентству «Самотлор-экспресс» начальник управления по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел в судах прокуратуры Тюменской области Олег Финько. Он также добавил, что государственным защитникам предоставлена возможность внести свои возражения.

 
Напомним, неделю назад прокуратура Тюменской области внесла в кассационную инстанцию областного суда представление с требованием пересмотреть уголовное дело экс-заместителя начальника ГУВД Тюменской области Василия Стафеева, который обвинялся во взяточничестве. Прокуратура области считает, что при судебном рассмотрении дела были нарушены нормы уголовно-процессуального законодательства. А также присутствовало несоответствие выводов суда изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам дела, установленным в ходе судебного следствия. «Когда суд ознакомится с нашим кассационным представлением, а сторона защиты напишет свои возражения, тогда нас оповестят о дате и времени рассмотрение инстанции», - отметил Олег Финько.

 
Напомним, Василий Стафеев был задержан 29 ноября 2006 года в тюменском аэропорту «Рощино» при попытке дать взятку в размере 200 тыс. долларов в обмен за генеральские погоны и перенос аттестации. Ему было предъявлено обвинение по статье 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» и части 2 статьи 291 УК РФ «Дача взятки». 17 сентября Калининский районный суд Тюмени вынес Василию Стафееву оправдательный приговор. Оценивая все доказательства в их совокупности, суд постановил, что объективной стороны преступления и состава преступления нет.

http://www.ura.ru/content/tumen/08-10-2007/news/28465.html
Силовики Тюменской области вынесли неутешительный вердикт: принимаемых мер по борьбе с коррупцией не хватает

19.10.2007. Принимаемые органами правоохраны Тюменской области меры все же недостаточны для противодействия коррупции. К такому выводу пришли участники совещания, в котором приняли участие начальник ГУВД Тюменской области Павел Недоростов, начальник регионального управления ФСБ по Тюменской области Юрий Пахомов, начальник главного управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Тюменской области Сергей Зарубин, начальник регионального управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Евгений Брюшко, начальник Тюменской таможни Борис Яськов, начальник региональной управления Федеральной миграционной службы Юрий Марченко, военный прокурор Тюменского гарнизона Андрей Мясников, начальник следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области Михаил Богинский, руководитель аппарата губернатора области Татьяна Костырева, прокуроры округов, городов и районов, руководители территориальных органов внутренних дел.


В результате по итогам совещания были разработаны мероприятия по повышению эффективности координационной деятельности в этой сфере. Кроме того, разработан комплекс мер по своевременному выявлению и пресечению фактов нецелевого использования бюджетных средств, выделяемых на реализацию государственных программ по обеспечению граждан доступным жильем, развитие здравоохранения, образования и агропромышленного комплекса.

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, с начала года прокурорами вскрыто более 250 нарушений законодательства о государственной и муниципальной службе. Для их устранения внесено 255 актов прокурорского реагирования, в том числе 52 протеста, 107 представлений, по результатам рассмотрения которых наказано в дисциплинарном порядке 94 лица, возбуждено 54 уголовных дела, 78 должностных лиц предостережено о недопустимости нарушений закона, а 17 – привлечено к административной ответственности.

 
В 2007 году в регионе зарегистрировано 1 тыс. 438 преступлений коррупционной направленности, что на 25% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Выявлено 183 преступных деяния, связанные с получением взяток (статья 290 УК РФ). Зарегистрировано 52 преступления о превышении должностными лицами своих служебных полномочий (статья 286 УК РФ).

 
Прокурорами выявлены случаи участия государственных и муниципальных служащих в предпринимательской и иной оплачиваемой деятельности. Установлено, что заместитель главы администрации Заводоуковского городского округа по сельскому хозяйству и продовольствию Спиридонов является учредителем трех закрытых акционерных обществ «Флагман», «Озерки», «Нива». В том же округе главный специалист комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Греб состоит учредителем и входит в состав органов управления ООО «Негосударственное (частное) охранное предприятие «Скорпион». 

 
В Омутинском районе инспектор дорожно-патрульной службы Григоров оказывал гражданам платные услуги по ремонту оборудования. Данный факт вскрылся после того, как в прокуратуру обратилась местная жительница с жалобой на некачественно выполненные работы.

 
По всем указанным выше случаям прокурорами внесены представления об устранении нарушений закона и наказании виновных лиц.

 
Ряд выявленных прокурорами нарушений касался неисполнения служащими требований об обязательном декларировании своих доходов и имущества. Так, по требованию Ишимского межрайонного прокурора к административной ответственности привлечен государственный инспектор Ишимского отдела управления Ростехнадзора по Тюменской области Бобров, который в декларации за 2006 год не отразил доход, полученный им по акциям ЗАО «Племзавод «Юбилейный». Также выявлено несоблюдение требований закона об информационном обеспечении размещения заказов для государственных нужд в деятельности шести территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, которые вопреки закону не представляли в органы федерального казначейства информацию о заключенных ими государственных контрактах для размещения ее на официальном сайте РФ.

 
В настоящее время в Тюменском в областном суде рассматривается уголовное дело в отношении группы сотрудников УГИБДД ГУВД Тюменской области, которые за взятки помогали водителям, лишенным права управления транспортным средством, получать изъятые у них водительские удостоверения. 

http://www.ura.ru/content/tumen/19-10-2007/news/29102.html
В Тюмени арестован высокопоставленный офицер милиции

23.10.2007. Следственный отдел по Ленинскому административному округу Тюмени следственного управления СК РФ возбудил уголовное дело по части 2 статье 290 УК РФ «Получение должностным лицом взятки за незаконные действия» в отношении исполняющего обязанности начальника милиции общественной безопасности ГОМ-3 УВД по Ленинскому округу Тюмени Ильдуса Закиева. 

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, Закиев был задержан в своем кабинете при получении взятки. Закиев проводил проверки финансово-хозяйственной деятельности предпринимателей, работающих в торговом центре «Тура», в ходе которых выявил нарушения правил торговли. Мзду в размере 6 тыс. рублей офицер принял от коммерсанта за освобождение бизнесмена от административной ответственности. В настоящее время по решению суда милиционер находится под стражей. 

http://www.ura.ru/content/tumen/23-10-2007/news/29195.html
Суд отменил оправдательный приговор экс-заместителю начальника тюменского ГУВД

25.10.2007. Сегодня, 25 октября, Тюменский областной суд удовлетворил кассационное представление прокуратуры региона и отменил оправдательный приговор Калининского районного суда в отношении бывшего заместителя начальника ГУВД Тюменской области Василия Стафеева и его сообщника Артура Маркаряна, обвиняемых во взяточничестве. 

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе надзорного ведомства, Тюменский областной суд признал доводы прокуратуры обоснованными. Дело направлено на новое рассмотрение в Калининский районный суд Тюмени. 

 
Как ранее сообщало наше агентство, Василий Стафеев был задержан 29 ноября 2006 года в тюменском аэропорту «Рощино» при попытке дать взятку в размере 200 тыс. долларов в обмен за генеральские погоны и перенос аттестации. Ему было предъявлено обвинение по статье 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» и части 2 статьи 291 УК РФ «Дача взятки». 

 
17 сентября Калининский районный суд Тюмени вынес Василию Стафееву оправдательный приговор. Оценивая все доказательства в их совокупности, суд постановил, что объективной стороны преступления и состава преступления нет.

 
Между тем, по мнению представителей, при судебном рассмотрении дела были нарушены нормы уголовно-процессуального законодательства. А также присутствовало несоответствие выводов суда изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам дела, установленным в ходе судебного следствия.

http://www.ura.ru/content/tumen/25-10-2007/news/29402.html
Суд Ямала вынес приговор директору госпредприятия, обвиняемого в получении взятки в размере 2 млн. рублей

26.10.2007. Суд Ямало-Ненецкого автономного округа вынес приговор руководителю «Надымского лесхоза» Александру Белову, который обвинялся в получении взятки. Как сообщили «URA.Ru»  в пресс-службе прокуратуры округа, приговором суда действия Белова, обвинявшегося по пунктам «в» и «г» части 4 статьи 290 УК РФ «Получение должностным лицом взятки в крупном размере, сопряженное с вымогательством» были переквалифицированы на часть 3 статьи 30 УК РФ, часть 4 статьи 159 УК РФ « Покушение на мошенничество, то есть приобретение права на чужое имущество путём обмана и злоупотребления доверием, совершенное в особо крупном размере лицом с использованием своего служебного положения». Белов был признан виновным и осужден на 5 лет лишения свободы с отбывание наказания в колонии общего режима. 

 
Однако прокуратура считает вынесенный приговор слишком мягким. В течение 10 дней надзорное ведомство планирует подать кассационную жалобу с требованием отменить приговор и направить дело на новое рассмотрение. 

 
По данным следствия, 17 февраля Белов был задержан 2007 года при получении взятки в размере 2 млн. рублей. По версии следствия, руководитель вымогал у предпринимателя деньги за то, чтобы лесничество не контролировало работы по отсыпке платформы под буровою установку, которые «Северавтодор» планировал проводить на территории лесничества. 

http://www.ura.ru/content/yamal/26-10-2007/news/29428.html
Курганский таможенник отказался от взятки в три тысячи рублей


Курган, 29 октября 2007, Д. Зобков. Таможенный инспектор таможенного поста «МАПП «Петухово» Курганской таможни Уральского таможенного управления отказался от предложенной ему взятки в три тысячи рублей и передал взяткодателя правоохранительным органам. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УТУ, мзду предложил таможеннику один из участников внешнеэкономической деятельности из Средней Азии за беспрепятственный пропуск без таможенного оформления через таможенную границу вывозимых им на автомобиле ГАЗ-2715 с территории России товаров общей стоимостью чуть больше 12 тысяч рублей. Сотрудники отдела собственной безопасности Курганской таможни и ОБЭП ОВД Петуховского района задержали взяткодателя с поличным. Межрайонным следственным отделом СУ СК при прокуратуре Курганской области возбуждено уголовное дело. 

http://uralpress.ru/art121574.htm
В Салехарде в отношении высокопоставленного сотрудника госучреждения возбуждено четыре у головных дела

31.10.2007. Следственный отдел ОВД Салехарда возбудил четыре уголовных дела в отношении заместителя главного бухгалтера государственного учреждения здравоохранения «Салехардская окружная больница» по статье 292 УК РФ «Служебный подлог», санкция по которой предусматривает наказание до двух лет лишения свободы. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Ямало-Ненецкого автономного округа, дела в отношении экономиста больницы были возбуждены по итогам проверки, проведенной надзорным ведомством Салехарда. 

 
Так, входе ревизии были установлено, что замглавного бухгалтера из личной заинтересованности внесла в официальные документы заведомо ложные сведения о получении окружной больницей медикаментов от ООО «Газ-Фарм», которые должны были быть поставлены в соответствии с ранее заключенными государственными контрактами на поставку товаров для государственных нужд. После этого, на основании изготовленных экономистом подложных документов, удостоверяющих факт получения медикаментов, Салехардская окружная больница произвела оплату их стоимости. По предварительным данным, в результате незаконных действий замглавного бухгалтера со счета медицинского учреждения было списано около 100 тыс. рублей. При этом предусмотренные контрактом и оплаченные медикаменты до настоящего времени в больницу не поступили. 

http://www.ura.ru/content/yamal/31-10-2007/news/29662.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
Железнодорожные наркотики


Курган, 29 октября 2007., Д. Зобков. Почти восемь килограммов наркотиков изъяли на железнодорожной станции Петухово при проведении таможенного контроля пассажирского поезда номер 305 сообщением Бишкек- Екатеринбург сотрудники Курганской таможни и линейного отдела внутренних дел. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УТУ, в технологической нише первого вагона, расположенной под окном купе номер восемь оперативники обнаружили шесть полиэтиленовых пакетов, обмотанных скотчем, в которых находилось вещество растительного происхождения по внешним признакам схожее с наркотическим средством. Экспертиза показала, что в четырех пакетах находилось четыре килограмма 390 граммов марихуаны, в двух пакетах – три килограмма 945 граммов гашиша. По факту контрабанды наркотиков возбуждено уголовное дело. 

http://uralpress.ru/art121569.htm
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

Одно из известнейших СМИ УрФО атаковали: сайт взломан, системный администратор избит, похищены жесткие диски со служебной информацией
16.10.2007. Сайт тюменского интернет-издания «Вслух.Ru» подвергся атаке хакеров. Для пользователей ресурс был недоступен с 12 октября. Накануне на сайте появилась заметка за подписью главного редактора издания Людмилы Караваевой, в которой излагаются причины поломки сайта и версии произошедшего. 

 
В заявлении говорится: «Работа «Вслух.Ru» была прервана из-за массированной распределенной DoS-атаки: на сайт одновременно обрушились тысячи запросов. В настоящее время работу ресурса удалось восстановить, но «авторы» атаки остаются неизвестными.  

 
Помимо хакерской атаки 12 октября было совершено нападение на системного администратора сайта. Сотрудник «Вслух.Ru» был избит возле своего дома. Злоумышленники отобрали у потерпевшего жесткие диски со служебной информацией агентства, деньги, документы и телефон. О факте нападения заявлено в милицию.

 
Сотрудники интернет-издания выдвигают несколько версий произошедшего. Во-первых предполагается, что хакеры атаковали сайт, чтобы отработать определенные технологии. По второй версии, атаку «заказали» недобросовестные конкуренты издания». 

 
Между тем, по словам Караваевой, «атаки не нанесли ресурсу существенного ущерба, однако, вынудили укрепить систему безопасности компьютерных сетей. «Что мы и делаем», - заявила она. 

http://www.ura.ru/content/tumen/16-10-2007/news/28870.html
Курганские таможенники добыли 200 килограммов контрафактного «Reebok»а


Курган, 22 октября 2007, Д. Зобков. Бойцы специального отряда быстрого реагирования Курганской таможни Уральского таможенного управления при контроле пассажирского поезда номер 305 сообщением Бишкек – Свердловск задержали крупную партию из 400 единиц контрафактной спортивной одежды и обуви. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УТУ, более 200 килограммов привезенного с территории Казахстана низкосортного ширпотреба было незаконно маркировано зарегистрированным торговым знаком известного производителя спортивной одежды и обуви «Reebok». По факту нарушения авторских и смежных прав вынесено определение о возбуждении дела об административном правонарушении. Пиратский товар помещен на склад временного хранения Центра таможенного оформления Курганской таможни. 

http://uralpress.ru/art121217.htm
4. Преступления против жизни и здоровья

В Ирбите начался процесс над тюменцем, избившем во время байк-слета германского вице-консула
02.10.2007. В мировом суде Ирбитского района началось рассмотрение уголовного дела в отношении тюменца Марата Ташкимирова, который 29 июня 2007 года подрался с вице-консулом генконсульства ФРГ в Екатеринбурге Максом Мюллером, в результате чего у дипломата был сломан нос. Как сообщили «Коммерсанту» в суде, в ходе предварительных слушаний потерпевшая сторона предложила Ташкимирову заплатить 300 тыс. рублей морального вреда, и тогда Мюллер согласится на мировое соглашение. 

 
Однако окончательного решения стороны не приняли, и председательствующая по делу судья Ольга Долгополова перенесла заседание на 6 октября. 

 
Напомним, что по данным предварительного расследования, проведенного городским ОВД Ирбита, инцидент произошел в ночь с 28 на 29 июля во время проведения в Ирбите ежегодного байк-слета в местной гостинице «Поворот». Драка произошла возле номера Мюллера, куда он направлялся вместе со своей переводчицей Ольгой Махиевой. Около двери их нагнал Ташкимиров, который нецензурно выругался в сторону спутницы вице-консула, в результате чего консул вступился за даму и получил несколько ударов в лицо. 

 
Поводом для драки, по свидетельствам очевидцев, стало вызывающее поведение спутницы Мюллера, которая сказала что-то резкое в сторону пристающего к ней тюменца. Как следует из материалов дела, оба участника потасовки были в нетрезвом состоянии. После прибытия на место происшествия наряда местных оперативников, сам Марат Ташкимиров сознался, что затеял драку.

http://www.ura.ru/content/svrd/02-10-2007/news/28272.html
Суд вынес приговор бизнесмену, который угрожал застрелить сотрудника милиции и сотрудников ЖЭУ

03.10.2007. В Ленинском районном суде Екатеринбурга оглашен приговор директору частного охранного предприятия «Днепр» 44-летнему Андрею Гусакову. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе Свердловского областного суда, Гусаков, был признан виновным по части 1 статьи 318 УК РФ «Угроза применения насилия по отношению к сотруднику власти», части 1 статьи 163 УК РФ  «Вымогательство», части 2 статьи 330 УК РФ «Самоуправство с применением насилия или угрозой его применения», части 1 статьи 222 УК РФ «Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение или ношения оружия». По совокупности преступлений путем частичного сложения наказания суд приговорил Гусакова к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении и штрафу 100 тыс. рублей. 

 
Как ранее сообщало наше агентство, директор ЧОПа «Днепр» Андрей Гусаков был задержан сотрудниками ФСБ 24 января за угрозу убийства милиционера. Напомним, предприниматель организовал возле своего дома несанкционированную автостоянку и не платил за пользование источником электричества, к которому она была подключена. Для отключения стоянки к Гусакову прибыли участковый с представителями ЖЭУ и потребовали отключить стоянку, но директор ЧОПа, угрожая участковому оружием, прогнал их. 

 
В ходе следствия также выяснилось, что Гусаков долго время пользовался поддельным удостоверением сотрудника МВД, в котором значилось, что он является старшим оперуполномоченным управления уголовного розыска ГУВД Свердловской области и имеет специальное звание подполковника милиции. В ходе обыска на квартире Гусакова были обнаружены и изъяты боевые патроны калибра 5,45 и 9 миллиметров и пистолет «Вальтер».

http://www.ura.ru/content/svrd/03-10-2007/news/28384.html
В Тюмени привлечен к уголовной ответственности начальник отделения угрозыска, который будучи пьяным, сбил насмерть двух человек

03.10.2007. В Тюмени привлечен к уголовной ответственности начальник отделения по раскрытию убийств отдела уголовного розыска УВД Калининского административного округа Тюмени Антон Семенов. Ему предъявлено обвинение по части 3 статьи 264 УК РФ («Нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц»).

 
Как сообщили «URA.Ru» в следственном отделе Тюмени следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области, 4 августа в Тюмени на улице Щорса около 14 часов, Семенов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на служебном автомобиле ВАЗ-21074 превысил скорость и сбил двух мужчин, переходящих дорогу по пешеходному переходу. Мужчины получили множественные переломы черепа, ног, рук, ребер и от полученных травм пострадавшие скончались на месте ДТП.

 
В настоящее время следственным отделом по центральному административному округу Тюмени проводятся мероприятия, направленные на окончание расследования по уголовному делу и направление его в суд.

http://www.ura.ru/content/tumen/03-10-2007/news/28348.html
Прокуратурой Курганской области осуждены супруги-убийцы


Курган, 12 октября 2007. Прокуратурой Курганской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двух жителей города Шумихи – супругов, убивших человека и заставивших свою несовершеннолетнюю дочь попрошайничать. 

Как сообщает пресс-служба управления генпрокуратуры РФ в УрФО, четвертого апреля этого года в отдел милиции Шумихинского района поступило сообщение об обнаружении в одном из домов трупа мужчины с признаками насильственной смерти. 

В этот же день правоохранительными органами были задержаны двое местных жителей - супругов, изобличенных в совершении данного преступления. 

Следствием установлено, что накануне они в своем доме распивали спиртное с малознакомым мужчиной. В ходе произошедшей ссоры муж и жена, вооружившись топорами, причинили собутыльнику многочисленные ранения, от которых потерпевший скончался на месте происшествия. 

Кроме того, установлено, что оба обвиняемых неоднократно, угрожая насилием, отправляли свою малолетнюю дочь попрошайничать, чтобы покупать алкоголь. 

Супругам предъявлены обвинения в совершении убийства группой лиц а также в вовлечении несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий. 

За содеянное им может быть назначено наказание вплоть до пожизненного лишения свободы. После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Курганский областной суд, который и решит дальнейшую судьбу обвиняемых. 

http://uralpress.ru/art120732.htm
5. Преступления против собственности

В Тюменской области осуждена разбойная группа


Тюмень, 8 октября 2007. В Тюменской области осуждена группа лиц, совершившая дерзкое разбойное нападение с целью хищения более десяти миллионов рублей, предназначенных для выплаты заработной платы бюджетникам. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, областной суд на основании вердикта присяжных вынес обвинительный приговор в отношении 31-летнего Павла Карпова, 27-летнего Асхада Умарова, 25-летнего Арсена Агафендиева и 26-летнего Дениса Засорина, обвиняемых в совершении преступлений против жизни, здоровья и собственности. 

Следствием установлено, что в декабре 2005 года житель поселка Горноправдинск Ханты-Мансийского автономного округа-Югра Умаров, располагая сведениями о ежемесячной доставке из Ханты-Мансийска в поселок крупных денежных сумм для выплаты заработной платы бюджетникам, предложил Агафендиеву, Засорину и Карпову завладеть ими. 

Находясь в Ханты-Мансийске, злодеи установили, что 13 декабря сотрудники администрации в сопровождении сотрудника милиции Скоробогатова получили в расчетно-кассовом центре города денежные средства, а вечером на автомашине «Газель» выехали в поселок. 

Для разбойного нападения злоумышленники выбрали безлюдное место вблизи трассы Ханты-Мансийск-Тюмень. 

Согласно разработанному плану 14 декабря около пяти часов. Агафендиев светом фар ослепил водителя автомашины «Газель», а другие участники группы открыли стрельбу по колесам. Карпов, кроме того, стал производить выстрелы и по салону автомобиля, в котором находилось, пять пассажиров. В результате его действий три человека были ранены, один из них тяжело. 

Однако завладеть денежными средствами злодеи не смогли, поскольку получили активный отпор со стороны сотрудника милиции Скоробогатова, открывшего из служебного оружия ответный огонь. 

В результате своевременно оказанной медицинской помощи все пострадавшие остались живы. После совершения преступления Агафендиев был задержан правоохранительными органами по «горчим следам» и по решению суда заключен под стражу. 

В июне 2006 года арестовали Карпова, Умарова и Засорина. 

Судом активный участник разбойного нападения Карпов признан виновным по пунктам «б, в» части второй статьи 162 УК РФ (разбой, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с применением предметов, используемых в качестве оружия, в целях завладения имуществом в особо крупном размере, с причинением тяжкого вреда здоровью), статьи 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа), части третьей статьи 30, пунктам. «а,з» части второй статьи 105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц, сопряженное с разбоем) и ему назначено наказание в виде 20 лет лишения свободы. 

Остальные участники преступной группы осуждены по пункту «б» части четвертой статьи 162 УК РФ к восьми годам лишения свободы. 

Все осужденные будут отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима. 

Расследование уголовного дела проводила прокуратура Тюменской области. 

http://uralpress.ru/art120398.htm
На Ямале возбуждено уголовное дело в отношении судебного пристава, незаконно списавшего более 2 млн. рублей

22.10.2007. Салехардский межрайонный следственный отдел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Ямало-Ненецкому автономному округу возбудил в отношении судебного пристава-исполнителя уголовное дело по части 1 статьи 286 УК РФ «Совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства», которая предусматривает лишение свободы сроком до четырех лет. 

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ в Уральском федеральном округе, дело было возбуждено после проверки исполнения законодательства об исполнительном производстве, проведенной прокуратурой Салехарда в территориальном отделе окружного управления Федеральной службы судебных приставов России.

 
В ходе проверки сотрудники прокуратуры выяснили, что одни из судебных приставов-исполнителей неправомерно наложил арест на денежные средства предприятия-должника (более 2 млн. рублей), нарушив тем самым требования пункта 6 статьи 23 федерального закона «Об исполнительном производстве». Далее деньги были незаконно списаны в пользу организации-кредитора, ранее отозвавшей соответствующий исполнительный лист.

 
Надзор за законностью про производстве предварительного следствия по уголовному делу возложен на прокуратуру Ямало-Ненецкого автономного округа.

http://www.ura.ru/content/yamal/22-10-2007/news/29132.html
Директору самого важного ямальского департамента вынесен приговор. Комментарий чиновника

22.10.2007. Сегодня, 22 октября, Салехардский городской суд огласил приговор директора департамента природно-ресурсного регулирования и развития нефтегазового комплекса администрации Ямало-Ненецкого автономного округа Андрею Бухарову. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 165 УК РФ («Причинение имущественного ущерба собственнику или иному владельцу имущества путем обмана или злоупотребления доверием при отсутствии признаков хищения»), ему назначено наказание в виде 1 года 3 месяцев лишения свободы условно, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе суда ЯНАО.

 
Отметим, ранее Бухаров обвинялся по части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере»), однако, суд, рассмотрев уголовное дело, нашел юридическую оценку действий подсудимого ошибочной. Суд исходил из того, что сторона обвинения не предоставила доказательства того, что в результате преступления Бухаров приобрел какое-либо имущество, отметили в пресс-службе. 

 
Более того, в обвинении отмечено, что право пользования услугами авиакомпании «Ямал», которое подсудимый неправомерно использовал, изначально было приобретено департаментом на законных основаниях. По мнению суда, неправомерное использование указанного права департамента Бухаровым не может быть расценено как мошенничество. Учитывая, что указанные действия совершены подсудимым путем обмана, содеянное Бухаровым суд переквалифицировал по части 1 статьи 165 УК РФ как причинение имущественного ущерба собственнику путем обмана при отсутствии признаков хищения. 

 
После признания вины подсудимого, суд обязал Бухарова не менять постоянное место жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденных. 

 
Между тем, в данный момент приговор еще не вступил в законную силу, поэтому у адвокатов Бухарова есть законное право обжаловать его в вышестоящей судебной инстанции. 

 
Комментировать решение суда по своему делу Андрей Бухаров в беседе с корреспондентом «URA.Ru» не стал, также директор департамента отказался сообщить будет ли обжалован приговор. 

 
Как сообщало ранее наше агентство, директор департамента природно-ресурсного регулирования и развития нефтегазового комплекса администрации ЯНАО Андрей Бухаров обвинялся в том, что в декабре 2006 года распорядился под видом облета скважин доставить на вертолетах из северных поселков три тонны мяса и рыбы для своих личных нужд. Незаконную оплату двух рейсов вертолетов он произвел за счет существующей дебиторской задолженности ОАО «АТК Ямал» департаменту, чем нанес ущерб бюджету автономного округа в размере 529 тысяч 891 рубля. 

 
Государственный обвинитель по делу Бухарова заявил, что мясо и рыбу по распоряжению Бухарова закоптили в коптильнях, установленных в гаражах ОАО «Недра Ямала», и впоследствии передали в качестве подарков участникам, проходившего в декабре 2006 года, окружного совещания руководителей топливно-энергетического комплекса и другим нужным лицам. Таким образом, по мнению стороны обвинения, Бухаров хотел составить о себе хорошее мнение, ожидая, что в будущем это благоприятным образом повлияет на его карьерный рост. Также прокурор заявила, что по вина подсудимого в ходе судебного процесса была полностью доказана, но так как подсудимый свою вину не признал и не раскаялся, он заслуживает сурового наказания в виде 4 лет лишения свободы в колонии общего режима и лишения права в течение трех лет занимать любые государственные должности и выплаты штрафа. 

В последнем слове Бухаров выразил надежду о том, что суд будет объективным, и заявил, что виновным себя не считает, так как его деятельность была направлена только на улучшение работы департамента, а его действия не имели корыстной цели.

Лёля Минаглёва, Виталий Сотник, Служба новостей «URA.Ru»
http://www.ura.ru/content/yamal/22-10-2007/news/29157.html
В Октябрьском райсуде Екатеринбурга возобновились слушания по делу Александра Вараксина

23.10.2007. Сегодня, 23 октября, в Октябрьском районном суде Екатеринбурга возобновились заседания по делу бизнесмена, экс-депутата городской Думы Александра Вараксина. Как ранее сообщалось, адвокаты коммерсанта, приговоренного судом к лишению свободы сроком на 1 год и 10 месяцев, подали апелляционную жалобу, которую и рассматривает сейчас суд. Первое заседание по данному вопросу было проведено еще 26 сентября, тогда рассмотрение жалобы было отложено на месяц. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе Свердловского областного суда, сегодня заседание прошло гладко, без накладок. Процесс продолжится 24 октября.   

 
Как сообщало наше агентство, Александр Вараксин обвинялся по части 1 статьи 179 УК РФ «Принуждение к совершению сделки или отказу от ее совершения». Его дело является частью так называемого дела Банка 24.ру, когда председателя совета директоров учреждения Сергея Лапшина принудили продать 19,66% акций екатеринбургского ОАО «Стройпластполимер».

 
Уголовное дело получило негласное название «дело трех Александров», так как в качестве обвиняемых по нему проходили: лидер ОПС «Уралмаш», депутат Екатеринбургской городской Думы Александр Хабаров, Александр Вараксин и экс-председатель правления Банка 24.ру Александр Белых. 

 
Позднее Александр Хабаров был найден висящим в петле в камере СИЗО №1, а Вараксин скрылся. В результате единственным обвиняемым был Белых. Его дело рассматривалось мировым судьей, и в конце декабря 2005 года он был приговорен к одному году лишения свободы условно. 

 
12 октября 2006 года Вараксин, находившийся в розыске с 26 декабря 2004 года, добровольно явился в ГУВД Свердловской области.

Ирина Щербак, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/svrd/23-10-2007/news/29256.html
Транспортная прокуратура возбудила 12 уголовных дел в отношении авиапредприятий Большого Урала. Итоги тотальной проверки

24.10.2007. Уральская транспортная прокуратура провела масштабную проверку авиапредприятий Большого Урала: в Свердловской, Челябинской, Тюменской, Курганской областях, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов и Пермского края. По результатам прокурорской проверки в отношении предприятий было возбуждено 12 уголовных дел, в том числе по фактам мошенничества и приведения в негодность транспортных средств или путей сообщения, сообщил «URA.Ru» старший помощник прокурора Максим Гришаев. По его словам, проверка – плановая, проводилась по заданию генеральной прокуратуры РФ.

 
В результате проверок сотрудники транспортных прокуратур регионов внесли 68 представлений, зафиксировали 23 нарушения Кодекса об административных правонарушениях РФ.

 
Особое внимание сотрудники прокуратуры уделили печально известному пермскому аэропорту «Большое Савино», откуда в сентябре 15-летний Андрей Щербаков в отсеке для шасси самолета улетел в Москву и чудом остался жив. Руководителю аэропорта внесено представление с требованием исправить все нарушения безопасности аэропорта, а также наказать сотрудника, который ненадлежащим образом осмотрел самолет перед вылетом. 

 
Причем, как отметили представители прокуратуры, ЧП с 15-тилетним подростком – уже не первое в «Большом Савино». «Подобный случай произошел в аэропорту в 2001 году. Тогда в нишу заднего шасси стоящего на взлетном поле авиалайнера LH 3275 забрался 25-летний мужчина. Его замерзшее тело было найдено только по прибытии самолета в аэропорт зарубежного города Франкфурт-на-Майне», - отметил Максим Гришаев.

 
Между тем, в ходе проверки инспектора прокуратуры выявляли ряд нарушений требований законодательства об авиационной безопасности в организациях всех форм собственности, территориальных органах Росавианадзора и Росавиации. Так, в свердловском ЗАО «АК «Авиапрад» выявлены факты хранения на складах компонентов, не имеющих технических паспортов и номерной документации. Учет авиационно-технического имущества и ведение документации осуществляется ненадлежащим образом. Также нарушаются нормы, регламентирующие условия хранения компонентов на складах: отсутствуют приборы для измерения температуры и влажности воздуха, маркировки стеллажей. 

Лёля Мингалёва, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/svrd/24-10-2007/news/29313.html
Прокуратура Зауралья направила в суд дело мошенника, обманувшего правительство региона

26.10.2007. Прокуратура Курганской области направила в суд уголовное дело в отношении одного из руководителей акционерного общества «Звериноголовское хлебоприемное предприятие», который обвиняется в незаконном получении государственных субсидий. Предпринимателю предъявлено обвинение по частям 1 и 3 статьи 159 УК РФ «Мошенничество». 

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ в УрФО, установлено, что обвиняемый, владея значительным числом акций предприятия, представил в департамент сельского хозяйства Курганской области документы, содержащие заведомо ложные сведения о целевом расходовании денежных средств по кредитным договорам на закупку удобрений и горюче-смазочных материалов. После этого на счет Звериноголовского хлебоприемного предприятия из федерального бюджета были незаконно перечислен 1 млн. рублей для возмещения части затрат на уплату процентов по этим кредитным договорам. Перечисленные денежные средства мошенник получил и израсходовал по своему усмотрению.

http://www.ura.ru/content/kurgan/26-10-2007/news/29443.html]

В Тюмени появился новый вид «мобильного» мошенничества. Первое дело уже расследуется

30.10.2007. Тюменцы столкнулись с новым видом мошенничества при помощи сотовых телефонов. Уголовное дело по статье 159 УК РФ «Мошенничество» расследуется в настоящее время правоохранительным органами Ленинского округа Тюмени. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, жертвой злоумышленников стала 22-летняя девушка, клиент оператора сотовой связи «Би-Лайн». Ей на мобильный позвонил молодой человек, представившийся работником компании. Он сообщил, что в связи с жалобами клиентов на плохую связь, компания производит переустановку системы. Для подключения к ней необходимо три раза набрать определенную комбинацию чисел. Девушка набрала требуемые цифры, а через некоторое время ей пришло SMS о том, что она успешно перевела свои денежные средства на чужой счет.

http://www.ura.ru/content/tumen/30-10-2007/news/29577.html
6. Преступления в сфере экономической деятельности

В Тюмени в суд передано дело местного жителя, обвиняемого в торговле взрывчаткой

10.10.2007. Прокуратура Калининского округа Тюмени направила в мировой суд для рассмотрения по существу уголовное дело, возбужденное в отношении 42-летнего Сергея Кузьмина, обвиняемого по части 1 статьи 222 УК РФ «Незаконные приобретение, хранение и сбыт взрывчатых веществ». Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, в ходе следствия было установлено, что в конце апреля этого года Кузьмин приобрел и хранил у себя в квартире тротиловую шашку массой около 400 грамм. По данным экспертов, она является взрывчатым веществом.

 
В мае Кузьмин незаконно сбыл взрывчатое вещество своему знакомому, 25-летнему Максиму Батратинину. 3 июня около 11 часов молодой человек был задержан правоохранительными органами на перроне железнодорожного вокзала в Тюмени. При его досмотре обнаружили и изъяли тротиловую шашку.

 
Батратинин уже понес уголовное наказание за то, что приобрел у Кузьмина взрывчатое вещество. 

 
Расследованием уголовного дела занимался орган дознания УВД Калининского округа Тюмени

http://www.ura.ru/content/tumen/10-10-2007/news/28614.html
В ЯНАО в сфере оплаты труда выявлено свыше 700 нарушений


ЯНАО, 11 октября 2007 17:50. В Ямало-Ненецком автономном округе органами прокуратуры с января по сентябрь текущего года вскрыто и пресечено 734 нарушений законности в сфере оплаты труда на предприятиях и организациях всех форм собственности. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении Генеральной прокуратуры РФ по УрФО, прокурорами было внесено 122 представления, объявлено 60 официальных предостережений, предъявлено 137 исковых заявлений. 

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования отменено 138 незаконных правовых актов, к дисциплинарной ответственности привлечено 116, а к административной - 189 должностных лиц. Четыре директора предприятий по требованию прокуратуры были дисквалифицированы. 

В отношении четырех хозяйственных руководителей, в течение длительного времени не выплачивавших своим работникам заработную плату, возбуждены уголовные дела по статье 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

В результате этих и других принятых мер в текущем году в Ямало-Ненецком автономном округе была погашена задолженность по заработной плате на общую сумму около восемнадцати миллионов рублей, а всего, начиная с 2004 года по инициативе органов прокуратуры региона, погашена задолженность по зарплате на общую сумму более 1,6 миллиарда рублей. 

http://uralpress.ru/art120660.htm
Тюменские таможенники спасли земляка от контрабандной водки «Первак»


Тюмень, 17 октября 2007, Д.Зобков. Партию контрабандной казахстанской водки «Первак» изъяли сотрудники таможенного поста ДАПП «Казанское» Тюменской таможни Уральского таможенного управления у россиянина, следовавшего на легковом автомобиле с двумя пассажирами из республики Казахстан. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УТУ, 21 контрабандная поллитровая бутылка водки «Первак» была спрятана в багажнике в запасном колесе автомобиля и под защитой переднего левого крыла. По действующему законодательству беспошлинно можно ввезти из Казахстана в Россию алкогольные напитки в количестве не более двух литров на человека. При этом в салоне автомобиля уже находилось 14 легальных поллитровок «Первака». Контрабандная водка помещена на склад временного хранения. В отношении ее владельца возбуждено административное дело по факту за незаконного перемещения товаров через границу РФ с сокрытием от таможенного контроля. 

http://uralpress.ru/art120975.htm
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти

В Тюменской области осудили мастера газового участка, взорвавшего жилой дом


Тюмень, 12 октября 2007. В Тюменской области привлечён к уголовной ответственности мастер газового участка, по вине которого взорвался жилой дом. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в управлении Генеральной прокуратуры РФ по УрФО, Тюменским межрайонным отделом Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области привлечён к уголовной ответственности 30-летний Иван Трифонов, обвиняемый по части первой статьи 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных и иных работ). 

Следствием установлено, что он, работая мастером Ярковского газового участка открытого акционерного общества «Тюменьмежрайгаз», в сентябре прошлого года силами вверенной ему бригады занимался подключением жилого дома по улице Пионерской в селе Покровское Ярковского района к газопроводу. 

Не проконтролировав деятельность работников, Трифанов нарушил условия пуска газа, согласно которым ввод газопровода в действие осуществляется только комиссией и лишь после проверки качества его монтажа. 

В результате этого 20 сентября 2006 года около 18 часов в доме произошел взрыв газа, которым было уничтожено и повреждено имущество потерпевших на сумму около одного миллиона рублей. 

В настоящее время Тюменским межрайонным отделом Следственного управления проводится комплекс мероприятий, направленных на окончание расследования по уголовному делу и направление его в суд. 

http://uralpress.ru/art120717.htm
В Тюмени за разглашение секретной информации привлечен руководящий сотрудник УВД

16.10.2007. Начальник следственного отдела ГОМ-1 при УВД Ленинского округа Тюмени был привлечен к дисциплинарной ответственности за разглашение конфиденциальной информации по уголовному делу. Милиционеру объявлен выговор. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, основанием для привлечения к ответственности послужило представление прокуратуры об устранении нарушений уголовно-процессуального закона, внесенное начальнику главного следственного управления при ГУВД Тюменской области Юрию Ястребову.

 
В ходе прокурорской проверки был установлено, что начальник следственного отдела ГОМ-1 поделился секретной информацией по уголовному делу с исполняющим обязанности руководителя Тюменского филиала страхового общества «Россия». В то время как тот не являлся участником уголовного судопроизводства по данному делу и не имел права на получение информации. 

 
Во избежании повторения подобных инцидентов руководство главного следственного управления сделало предупреждение всем начальникам органов предварительного следствия, отметили в пресс-службе.

http://www.ura.ru/content/tumen/16-10-2007/news/28865.html
Число жертв бунта в Кировградской колонии для несовершеннолетних увеличилось. Возбуждено уголовное дело. На место выехал Юрий Пономарев

17.10.2007. Количество погибших в результате бунта в Кировградской воспитательной колонии №2 увеличивается: сегодня, 17 октября, рано утром в реанимационном отделении больницы скончался сотрудник учреждения, получивший несколько ранений в результате столкновения с подростками, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе главного управления Федеральной службы исполнения наказаний РФ по Свердловской области. По факту ЧП в колонии территориальное подразделение следственного комитета возбудило уголовное дело по статье 105 УК РФ «Убийство» и статье 212 УК РФ «Массовые беспорядки», рассказали нашему агентству сотрудники пресс-службы прокуратуры области. 

 
На место ЧП выезжал прокурор Свердловской области Юрий Пономарев, группа следователей следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области, руководство ГУВД и ГУ ФСИН области. Прокуратура проводит проверку соблюдения требований уголовно-исполнительного законодательства в деятельности колонии №2. 

 
Напомним, накануне, 16 октября, в 22 часа 15 минут группа воспитанников Кировградской воспитательной колонии покинула помещения своих отрядов. Подростки попытались прорваться через основное ограждение. В результате столкновения воспитанников с сотрудниками воспитательной колонии от огнестрельного ранения погиб один из заключенных, еще девять получили телесные повреждения. Шесть сотрудников учреждения получили телесные повреждения разной степени тяжести. Всем оказана медицинская помощь, отметили в пресс-службе ГУ ФСИН по Свердловской области.

 
Между тем, после неудавшейся попытки вырваться на свободу воспитанники подожгли одной из зданий колонии – помещение старого штаба. Пожар был потушен, размер причиненного ущерба уточняется. 

 
«Для стабилизации обстановки на территорию колонии были введены сводный отряд сотрудников ГУ ФСИН по Свердловской области и отдела специального назначения», отметили в пресс-службе ГУ ФСИН РФ. 

 
Сегодня, 17 октября, в 1 час 35 минут бунтующие воспитанники были разведены по локальным участкам. Обстановка в учреждении взята под контроль.

Лёля Мингалёва, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/svrd/17-10-2007/news/28925.html
В массовой драке пассажиров поезда Баку – Тюмень пострадали 25 человек. Возбуждено уголовное дело

29.10.2007. Уголовное дело по статьям 212 УК РФ «Массовые беспорядки», 213 УК РФ «Хулиганство», 214 УК РФ «Вандализм» и 318 УК РФ «Применение насилия в отношении представителей власти» возбуждено по факту массовой драки между пассажирами поезда Баку - Тюмень и жителями калмыцкого поселка Артезиан, в результате которой пострадали 25 человек. Как сообщает ежедневная газета «Новые известия», массовая драка произошла 26 октября. В результате травмы различной тяжести получили 25 пассажиров — граждан Азербайджана, четверо из них были госпитализированы. 

 
По словам сотрудников линейного управления внутренних дел на транспорте, следствие ведет следователь прокуратуры в Южном федеральном округе, который находится в Дагестане. В данный момент ситуация находится под контролем. 

http://www.ura.ru/content/tumen/29-10-2007/news/29553.html
В Тюмени пойман подозреваемый во взрыве в городском кафе

30.10.2007. В Тюмени задержан подозреваемый во взрыве гранаты в городском кафе «Встреча», в результате которого один человек погиб, а трое пострадали. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, задержанный – 30-летний житель Ишимского района, прибывший в областной центр на заработки. Ранее он был судим по части 3 статьи 228-1 УК РФ «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств». 

 
В ходе следствия установлено, что ишимец вместе со своим знакомым пришел в кафе 29 октября около половины первого ночи, оба молодых человека были пьяны. В кафе их не пустили, объяснив, что заведение закрывается. Произошла ссора, но незадачливые посетители все же вышли на улицу. 

 
Затем подозреваемый вспомнил, что на одной из находящихся неподалеку станций технического обслуживания работает его знакомый, у которого есть боевая граната РГД-5. Сходив на станцию, он нашел спрятанное там взрывное устройство, с которым вернулся к кафе. Зайдя в помещение, он бросил гранату за стойку бара. В результате взрыва 23-летняя посетительница кафе погибла. Еще трое - женщина 28-лет, мужчина 38-лет и 24-летний молодой человек получили ранения и были госпитализированы.

 
На место происшествия выезжали прокурор Тюменской области Владимир Владимиров, прокурор округа Альберт Новопашин, руководитель следственного управления Михаил Богинский и его первый заместитель Денис Чернятьев, руководство ГУВД области.

Следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области по факту взрыва возбудило уголовное дело по пункту «е» части 2 статьи 105 УК РФ «Убийство, совершенное общеопасным способом».

http://www.ura.ru/content/tumen/30-10-2007/news/29601.html
8. Преступления, совершенные организованными группами

В Тюменской области заканчивается расследование дела ОПГ, на счету которой похищения людей, покушения на милиционеров и разбой

09.10.2007. Отдел по расследованию особо важных дел следственного управления следственного комитета РФ по Тюменской области завершает предварительное следствие по уголовному делу, возбужденному в отношении пяти членов организованной преступной группы, на счету которых разбойные нападения, похищения человека и т.п..  Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, им предъявлены обвинения по пункту «а» части 4 статьи 162 УК РФ («Разбой, совершенный организованной группой»), пункту «а» части 3 статьи 126 УК РФ («Похищение человека, совершенное организованной группой»), пункту «а» части 3 статьи 222 УК РФ («Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, совершенные организованной группой»), части 2 статьи 318 УК РФ («Применение насилия, опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти»), пункту «а» части 3 статьи 163 УК РФ («Вымогательство, совершенное организованной группой»).

 
Как было установлено в ходе следствия, в конце апреля 2006 года четверо мужчин, в числе которых были иностранные граждане, организовали преступную группу. Они занимались похищением чужого имущества, а также людей с последующим предъявлением требований об их выкупе. 

 
Всего на счету злоумышленников, орудовавших в течение полугода, три разбойных нападения, похищение пяти человек, незаконный оборот огнестрельного оружия, покушение на жизнь сотрудника милиции, грабеж и ряд вымогательств. 

 
В ходе оперативно-розыскных мероприятий участники организованной преступной группы были задержаны и по решению суда заключены под стражу. 

 
В настоящее время отделом по расследованию особо важных дел следственного управления проводится комплекс мероприятий, направленных на окончание расследования по уголовному делу и направление его в суд.

http://www.ura.ru/content/tumen/09-10-2007/news/28540.html
В Тюмени осуждена банда, грабившая АЗС «Сибнефти» и готовившая нападение на гипермаркет «Монетка»

11.10.2007. Тюменский областной суд вынес обвинительный приговор 33-летнему Вячеславу Попову, 25-летнему Дмитрию Бугаеву, 23-летнему Алексею Колясникову, которые обвинялись в разбойном нападении на АЗС «Сибнефти» и готовили ограбление гипермаркета «Монетка» в Тюмени. Колясников был признан виновным по части 2 статьи 209 УК РФ «Бандитизм», пункту «а» части 4 статьи 162 УК РФ («Разбой, совершенный организованной группой, с применением оружия»), части 3 статьи 223 УК РФ («Незаконное изготовление огнестрельного оружия организованной группой»), части 1 статьи 30 УК РФ, пункту «а» части 4 статьи 162 УК РФ («Приготовление к разбою, совершенное организованной группой, с применением оружия, в крупном размере») и приговорен к 13 годам лишения свободы.

 
Бугаев осужден по части 2 статьи 209 УК РФ, пункту «а» части 4 статьи 162 УК РФ, части 1 статьи 30, пункту «а» части 4 статьи 162 УК РФ и приговорен к 12 годам лишения свободы.

 
Попов признан виновным по части 2 статьи 209 УК РФ, части 3 статьи 223 УК РФ, пунктам «а», «в» части 4 статьи 162 УК РФ и ему назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы.

 
Все осужденные будут отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима.

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, в ходе следствия было установлено, что в октябре 2006 года осужденные, объединившись в банду, совершили ряд разбойных нападений на автозаправочные станции ОАО «Сибнефть-Тюменьнефтепродукт», а в ноябре планировали ограбление гипермаркета «Монетка» в Тюмени. Для совершения преступлений они использовали автотранспорт, огнестрельное оружие, маски-шапки с прорезями для глаз, перчатки.

 
«При выборе бандитами автозаправочных станций определяющим являлась их отдаленность от населенных пунктов; отсутствие поблизости отделений милиции и наличие в кассах в больших размерах денежных средств. В ходе одного из разбоев оператору станции был причинен тяжкий вред здоровью», - сообщили представители облпрокуратуры.

 
Оставшись безнаказанными, участники банды запланировали нападение на более крупный объект - гипермаркет «Монетка». К реализации этого плана было решено привлечь сотрудника службы безопасности магазина. Предполагалось, что он за 100 тыс. рублей сообщит злоумышленникам о времени окончания сбора торговой выручки.

 
Между тем, сотрудник отказался от столь «заманчивого» предложения и рассказал о планах злодеев своему руководству. В гипермаркете значительно усилили охрану и изменили график сбора денег, что не позволило участникам банды осуществить задуманное.

 
В ходе оперативно-розыскных мероприятий Попов, Бугаев и Колясников были задержаны правоохранительными органами и по решению суда заключены под стражу.

http://www.ura.ru/content/tumen/11-10-2007/news/28679.html
Прокуратура озвучила свои требования к наказанию участников VIP-процесса в Зауралье. Репортаж «URA.Ru» из-за зала суда

31.10.2007. Последнее слово депутату Курганской городской Думы Дмитрию Белову, бывшему оперуполномоченному УБОП Евгению Минину и сотруднику военкомата Владимиру Шутову будет предоставлено только 3 декабря 2007 года, обвиняемые в мошенничестве. Свое решение судья Сергей Сухарев обосновал объемами уголовного дела и его сложностью, передает корреспондент «URA.Ru». На одном из прошлых заседаний он заявил, что в ноябре уходит в отпуск, и попросил стороны защиты и обвинения ускорить судебный процесс с тем, чтобы завершить рассмотрение дела уже в октября, что, выгодно обеим сторонам – суд изрядно затянулся. Однако занятость адвокатов (у каждого из них еще по нескольку процессов) не позволила это сделать.

 
Между тем, сегодня, 31 октября, состоялись прения сторон. Прокурор Оксана Михайлова зачитывала обвинительное заключение около часа. Адвокаты иногда улыбались, подсудимый Белов искренне удивился ряду заявлений прокурора, а охранник, впервые за все время судебного следствия присутствовавший на заседании, в какой-то момент даже уснул – по залу пронесся храп. 

 
Михайлова в своем выступлении озвучила окончательный вывод обвинения – Белов, Минин и Шутов организовали преступную группу с целью вымогания денег у экс-заместителя начальника областного управления по делам молодежи Людмилы Беличевой. Всем троим предъявляется обвинение в покушении на мошенничество, Минину – еще и с использованием служебного положения, так как у него имелась вся оперативная информация по уголовному делу, возбужденного в отношении управления по делам молодежи. «Я полагаю, что степень общественной опасности подсудимых достаточно высокая, поскольку Минин ранее, Шутов сейчас работает в государственных структурах, Белов является депутатом. Их деятельность, связанная с осуществлением незаконных действий, подрывает авторитет органов государственной власти и сотрудников правоохранительных органов и военкомата. Прошу суд учесть данный факт при назначении наказания», - отметила Оксана Михайлова.

 
Учитывая то, что Дмитрий Белов имеет положительные характеристики, а также маленького ребенка, что является смягчающим обстоятельством, прокурор Михайлова попросила признать его виновным по части 4 стать 159 УК РФ («Мошенничество, организованное группой лиц») и по части 3 статьи 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление», и назначить наказание в виде 7 лет лишения свободы и штрафом в размере 100 тыс. рублей с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. 

Смягчающих обстоятельств у Шутова обнаружено не было, ему обвинение предъявлено по тем же статьям, что и Белову, да и наказание запрошено такое же. 


Евгению Минину предъявлено большее количество обвинений. Напомним, что в отношении него рассматриваются сразу два дела: связанное с Беличевой и с кредитами, которые он брал в банках, но не расплачивался. Ему предъявлено обвинение сразу по четырем статьям Уголовного кодекса. В итоге государственный обвинитель считает, что Минин заслуживает наказания в виде 10 лет колонии общего режима и уплаты штрафа в размере 100 тыс. рублей. 

 
После выступления Оксана Михайлова сразу удалилась, отказавшись от права реплики. Четыре адвоката, со своей стороны, постарались представить развернутые доказательства невиновности своих подзащитных, при этом Андрей Тряпочкин, отстаивающий интересы Владимира Шутова, больше обращался к присутствующим в зале, нежели непосредственно к суду. 

 
Кроме всего прочего, адвокаты построили свою защиту на том, что предварительным следствием были нарушены требования процессуального законодательства, в связи с чем ряд документов, легших в основу уголовного дела нельзя принимать во внимание как доказательство вины подсудимых.

 
По окончании прений судья Сергей Сухарев объявил о дате, когда Белову, Минину и Шутову будет предоставлено право последнего слова – 3 декабря 2007 года. Адвокаты и подсудимые были изумлены. Возможно, они надеялись на то, что судья, чтобы быстрее закончить процесс, специально выйдет на пару дней из отпуска. Однако Сергей Сухарев оказался тверд в своем решении

Екатерина Лазарева, Служба новостей «URA.Ru»
http://www.ura.ru/content/kurgan/31-10-2007/news/29699.html
9. Обзоры по преступлениям в СМИ

Прокуратура ЯМАО выявила 439 нарушений федерального законодательства

ЯМАО, 12 октября 2007 17:36. В этом году прокуратура Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯМАО) выявила 439 нарушений федерального законодательства – такими оказались итоги деятельности органов прокуратуры в сфере надзора за соблюдением законодательства о государственной и муниципальной службе и противодействии коррупции за девять месяцев 2007 года. 

Большая часть выявленных нарушений связана с непредставлением и несвоевременным предоставлением государственными и муниципальными служащими в налоговые органы деклараций о доходах и имуществе, принадлежащем им на праве собственности. 

Выявлены и факты нарушения служащими ограничений, установленных федеральными законами, в том числе осуществления наряду со службой иной оплачиваемой деятельности. 

В частности, установлено, что служащий муниципального образования поселка Правохеттинский одновременно занимался коммерцией. По требованию прокуратуры он уволен с занимаемой должности, а специалист кадровой службы муниципалитета привлечен к дисциплинарной ответственности. 

К наиболее злостным нарушителям закона применяются меры уголовно-правового воздействия. Так, возбуждено уголовное дело в отношении бывшего руководителя федеральной государственной службы занятости населения по Ямало-Ненецкому автономному округу, который изобличен в превышении должностных полномочий, в результате чего государственному бюджету был причинен ущерб в размере около 22-х миллионов рублей. 

Прокурором Шурышкарского района предан суду председатель правового комитета администрации района по обвинению в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 159 УК РФ (мошенничество). Установлено, что в период 2004-2006 годов на основании подложных документов он незаконно получал заработную плату в повышенном размере. 

Всего с начала текущего года в целях пресечения и устранения выявленных нарушений прокурорами Ямала внесено 80 представлений, объявлено 38 официальных предостережений, отменено 73 незаконных правовых акта. 

По требованию прокуроров 53 должностных лица были привлечены к дисциплинарной ответственности, а также возбуждено 13 уголовных дел. 
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