Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Пресс-аналитика (октябрь 2008 г.)

Отчет о публикациях в Уральской региональной прессе по проблеме коррупции и организованной преступности (г. Екатеринбург и Свердловская область)

1. Преступления, связанные с коррупцией.

2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности.

5. Преступления против собственности.

6. Преступления в сфере экономической деятельности.

7. Преступления, совершенные организованными группами.
1. Преступления, связанные с коррупцией

Чиновник вымогал взятку у предпринимателя

07.10.2008. 04.10.2008 года по требованию прокуратуры ЗАТО г.Новоуральск Новоуральским городским судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу в отношении одного из чиновников администрации Новоуральского городского округа, подозреваемого в совершении должностного преступления. 
Данное уголовное дело было возбуждено 02.10.2008 года Кировградским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области по ч.3 ст. 30 ч.4 ст. 290 УК РФ (Покушение на получение взятки) в отношении заместителя председателя одного из комитетов администрации  Новоуральского городского округа. 
По данным следствия, чиновник в период с сентября 2008 по начало октября 2008 года вымогал у директора коммерческого предприятия взятку в размере 600 тысяч рублей, угрожая препятствиями в осуществлении предпринимательской деятельности. Директор коммерческого предприятия согласился на передачу части денег и одновременно с этим обратился в правоохранительные органы с заявлением о противоправных действиях должностного лица. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий чиновник был задержан. Расследование данного уголовного дела находится на контроле прокуратуры Свердловской области. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2347&Itemid=39
В Новоуральске за получение взятки задержан чиновник горадминистрации

Новоуральск, Свердловская область, Октябрь 07 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Свердловской области за взяточничество задержан крупный чиновник. Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе свердловской областной прокуратуры, коррупционный скандал разгорелся в городе Новоуральске, где с поличным был задержан заместитель председателя одного из комитетов администрации. 

По данным следствия, чиновник в период с сентября по октябрь текущего года вымогал у директора одного из коммерческих предприятий взятку в размере 600 тысяч рублей, угрожая препятствиями в осуществлении предпринимательской деятельности. Директор коммерческой организации согласился на передачу части денег и одновременно с этим обратился в правоохранительные органы с заявлением о противоправных действиях должностного лица. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий чиновник был задержан. В отношении него 2 октября Кировградским межрайонным следственным отделом СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области было возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 30 ч.4 ст. 290 УК РФ («Покушение на получение взятки»). 

4 октября по ходатайству прокуратуры взяточнику судом была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Расследование данного уголовного дела находится на контроле прокуратуры Свердловской области.

http://www.nr2.ru/incidents/199642.html
Громкое уголовное дело в отношении высокопоставленной сотрудницы Уральской оперативной таможни направлено в суд

Екатеринбург, Октябрь 09 (Новый Регион, Игнат Святки) – Уральское следственное управление на транспорте СКП РФ завершило расследование громкого уголовного дела в отношении высокопоставленной сотрудницы Уральской оперативной таможни.

Как сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе ведомства, фигурантом возбужденного в ноябре прошлого года данного дела является начальник отдела бухгалтерского учета и финансовой экспертизы оперативной таможни «М» (фамилия не разглашается). Она обвиняется в превышении должностных полномочий, служебном подлоге и мошенничестве. Следствие установило, что женщина расхищала государственные деньги, предназначенные для выполнения непосредственных задач таможни. 

В частности, в сентябре 2007 года она внесла в бухгалтерский документ заведомо ложные сведения о том, что сотрудникам таможни на проведение оперативно-розыскных мероприятий выделено 60 тысяч рублей, после чего похитила эти деньги. Также следствием вскрыты факты, когда высокопоставленная сотрудница оперативной таможни на протяжении нескольких лет похищала деньги, направленные в ведомство на борьбу с контрабандой. Ущерб, причиненный государству от преступных действий главбуха, исчисляется в сумме более 1 миллиона рублей.

По данным фактам в отношении женщины было возбуждено уголовное дело и впоследствии предъявлено обвинение по нескольким статьям УК РФ – 292 («Служебный подлог»), ч.3 ст.159 («Мошенничество, совершенное с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере»), ч.1 ст.285 («Злоупотребление должностными полномочиями»). Главбух была взята под стражу.

После утверждения Уральским транспортным прокурором обвинительного заключения дело направлено для рассмотрения в свердловский областной суд. 

Стоит отметить, что в прямой связи с делом главбуха в августе этого года было возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 293 УК РФ («Халатном исполнении своих служебных обязанностей») против начальника Уральской оперативной таможни, которое сейчас расследуется. В Уральском следственном управлении на транспорте СКП РФ поясняют, что руководитель ведомства должен был контролировать работу постоянно действующей комиссии по контролю за расходованием средств, выделенных на оперативно-розыскную деятельность таможни. Однако фактически структура бездействовала, чем и воспользовалась главный бухгалтер Уральской оперативной таможни, начав совершать хищения государственных денег.

http://www.nr2.ru/incidents/200137.html
Инспектор Ростехнадзора вымогал взятку

22.10.2008. Следственным управлением при УВД Верх-Исетского района г.Екатеринбурга возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 30 ч.4 ст. 290 УК РФ (Покушение на получение взятки должностным лицом) по факту вымогательства взятки инспектором Межрегионального территориального управления «Ростехнадзора» по УрФО. 

        Указанное должностное лицо требовало 3 тысячи рублей с главного энергетика одного из предприятий за помощь в незаконном получении протокола проверки Норм и Правил работы в электроустановках. 


Деньги были переданы инспектору 16 октября 2008 года, после чего он был задержан сотрудниками милиции, проводившими оперативное мероприятие. 


Расследование данного уголовного дела находится на контроле прокуратуры Верх-Исетского района г.Екатеринбурга. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2382&Itemid=39
Уголовная ответственность за покушение на дачу взятки

23.10.2008. Вступил в законную силу приговор Тагилстроевского районного суда г.Нижнего Тагила, которым гражданин республики Киргизстан А.Джураев осужден за покушение на дачу взятки сотруднику милиции (ч.3 ст. 30 ч.2 ст. 291 УК РФ). 

        Судом установлено, что А.Джураев, работавший водителем маршрутного такси, пытался дать сотруднику ДПС ГИБДД при УВД г.Нижнего Тагила 200 рублей за то, чтобы тот не привлекал его к административной ответственности за перевозку пассажира, не пристегнутого ремнем безопасности. Инспектор ДПС деньги не принял и противоправные действия А.Джураева были пресечены другими сотрудниками милиции. 


Приговором суда А.Джураеву, полностью признавшему свою вину, впервые привлекающемуся к уголовной ответственности и имеющему правительственные награды за службу в составе ограниченного контингента Советских войск в Афганистане, назначено наказание в виде штрафа в размере 16 тысяч рублей. 


Отметим, что за 9 месяцев 2008 года Тагилстроевским районным судом г.Нижнего Тагила на основании представленных государственными обвинителями доказательств было осуждено 8 граждан, совершивших покушение на дачу взятки должностным лицам. Большинству из осужденных назначено наказание в виде штрафов. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2388&Itemid=39
В Свердловской области попались на взятках два военкома и два призывника

Екатеринбург, Октябрь 27 (Новый Регион, Игнат Святки) – Сотрудники ГУ МВД РФ по УрФО выявили факты взяточничества в деятельности военных комиссариатов.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе силового ведомства, с поличным при получении взятки у очередного призывника задержан начальник 4 отделения военного комиссариата Железнодорожного района Екатеринбурга, подполковник Вадим Пугачев. В ходе предварительного следствия установлено, что сотрудник военкомата освободил от прохождения военной службы 15 человек, оформив подложные документы военных билетов за взятку. 

Аналогичные факты выявлены также в отношении состоящего в дружеских отношениях с Пугачевым военного комиссара Объединенного военного комиссариата Сухого Лога, подполковника Сергея Борисова и его помощника – старшего прапорщика Вячеслава Хорькова. 

Злоумышленники совершали свои преступления по заранее отработанной схеме. Они лично или через своих знакомых подыскивали призывников, не желающих служить в армии, и предлагали освободить их от срочной службы за взятку в сумме от 1000 до 3500 евро. Получив деньги, Пугачев и Борисов вносили в бланки военных билетов заведомо ложные сведения о личности взяткодателя, в том числе о его категории годности к службе, медицинском освидетельствовании, постановке на учет в военкомате. Затем ими оформлялись подложные документы на списание бланка военного билета с учетов военкомата как якобы выданного другому лицу. Таким образом, в результате преступных действий Пугачева, Борисова и Хорькова более 30 молодых людей не стали проходить военную службу в ВС РФ.

По данным фактам возбуждены уголовные дела, в отношении подполковников Пугачева и Борисова в качестве меры пресечения пока избрана подписка о невыезде. Решением суда Сухого Лога задержан и помещен в ИВС старший прапорщик Хорьков. 

В ГУ МВД РФ в УрФО отмечают, что в ходе организованного ведомством оперативного сопровождения уголовного дела в отношении подполковника Сергея Борисова силовикам удалось задержать попытавшихся получить освобождение от призыва на военную службу двадцатилетних Антона Кулькова и Виктора Криворотенко. Молодые люди вступили в преступный сговор с Вячеславом Хорьковым и за подложный военный билет передали ему 90 тысяч рублей. 

В отношении взяткодателей возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 291 УК РФ («Дача взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий»). Данной статьей предусмотрено наказание в виде штрафа от 100 до 500 тысяч рублей или лишение свободы на срок до 8 лет. В настоящее время в отношении Криворотенко и Кулькова решается вопрос об избрании меры пресечения.

http://www.nr2.ru/incidents/203120.html
Начальник управления госстройнадзора по Свердловской области задержан по подозрению в получении взятки, – ГУ МВД РФ в УрФО

Екатеринбург, Октябрь 31 (Новый Регион, Александр Родионов) – ГУ МВД РФ в УрФО официально подтвердило факт задержания правоохранительными органами начальника Управления государственного строительного надзора по Свердловской области Ивана Рабцевича.

Как сообщила «Новому Региону» руководитель пресс-службы силового ведомства Юлия Самсончик, высокопоставленного чиновника задержали вне дома. Он подозревается в преступлении коррупционной направленности – получении взятки, сумма которой пока не называется. Вместе с тем, в ГУ МВД РФ в УРФО отмечают, что срок задержания Ивана Рабцевича истекает 2 ноября. До этого времени силовики обязаны решить вопрос об избрании ему меры пресечения. http://www.nr2.ru/incidents/204091.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Наркокурьер привлечен к ответственности

02.10.2008. Прокуратурой Свердловской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу о контрабанде (ст. 188 УК РФ) и приготовлении к сбыту наркотиков в особо крупном размере (ч.1 ст. 30 - ст. 228.1 УК РФ), в совершении которых обвиняется 21-летний гражданин Таджикистана Киемидин Абдуллоев. 

        В ходе предварительного следствия, проводившегося следственной службой УФСКН РФ по Свердловской области под надзором прокуратуры области, установлено, что этот гражданин на своей родине приобрел 780 граммов героина, который в середине августа 2008 года намеревался незаконно переместить через таможенную границу РФ в целях последующего сбыта наркотика. Способ перемещения через границу наркокурьером был выбран внутриполостной, то есть героин, расфасованный в 80 капсул, помещался у него в желудке. 


Однако замысел наркокурьера не удался. 15 августа 2008 года он был задержан сотрудниками правоохранительных органов на Кольцовской таможне, после чего заключен под стражу. 


02.10.2008 года после утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено прокуратурой для рассмотрения по существу в Октябрьский районный суд г.Екатеринбурга. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2335&Itemid=39
Борьба с наркотиками – один из приоритетов органов правопорядка

13.10.2008. Правоохранительными органами Свердловской области при координирующей роли прокуратуры за 9 месяцев 2008 года выявлено свыше 5200 преступлений, связанных с наркотиками и сильнодействующими веществами.

      Из указанного количества 3313 преступлений связаны со сбытом наркотических средств или психотропных веществ.


Так, в текущем году к уголовной ответственности привлечен 34-летний гражданин Таджикистана Саидмурод Султонов, обвинительный приговор в отношении которого недавно был вынесен Орджоникидзевским районным судом г.Екатеринбурга.


Следствием установлено, что этот гражданин сбыл на территории г.Екатеринбурга крупную партию героина весом 1993 грамма. Данный наркотик С.Султонов, предварительно договорившись с оптовым покупателем, в целях конспирации спрятал в тайник, оборудованный под дорожным знаком «Остановка запрещена» у одного из домов по переулку Моховому в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга. Из этого тайника героин впоследствии и забрал покупатель. После состоявшейся сделки и продавец, и покупатель (который уже успел добраться с «товаром» до республики Башкортостан) были задержаны сотрудниками ГИБДД и УФСБ.


Приговором суда С.Султонову назначено наказание по ч.3 ст. 228-1 УК РФ в виде 13 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2361&Itemid=39
Сотрудница милиции в Екатеринбурге похитила из участка пакет с героином, являющийся вещественным доказательством

Екатеринбург, Октябрь 20 (Новый Регион, Елена Таскина) – Офицер милиции была задержана в собственном участке.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, ответственная сотрудница Орджоникидзевского РУВД уральской столицы была изобличена накануне в хищении наркотических средств в особо крупном размере.

По данным следствия, она, используя служебное положение, похитила из дежурной части управления пакет с героином, являвшийся вещественным доказательством по уголовному делу о незаконном наркообороте. В минувшую пятницу офицер была задержана с поличным, а накануне она по требованию прокурора арестована судом. За содеянное ей в соответствии с санкцией части 2 статьи 229 УК РФ грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 15 лет со штрафом в сумме до полумиллиона рублей.

Добавим, что надзор за расследованием данного уголовного дела осуществляется прокуратурой Свердловской области, а управлением Генеральной прокуратуры РФ в УрФО за ходом следствия установлен особый контроль. http://www.nr2.ru/incidents/201834.html
Сотрудник колонии на Среднем Урале лишен свободы на 6 лет за перевозку наркотиков

Каменск-Уральский, Свердловская область, Октябрь 21 (Новый Регион, Елена Таскина) – Сотрудник одной из уральских колоний был лишен свободы за доставку наркотиков заключенным.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, на скамье подсудимых Синарского районного суда Каменска-Уральского оказался 29-летний работник ИК-47. По данным следствия, сержант внутренней службы, работающий в колонии водителем, согласился на предложение одного из осужденных принести ему в колонию наркотики за вознаграждение в размере 3 тысяч рублей.

В июле нынешнего года сержант приобрел в Каменске-Уральском героин массой в 15,31 грамма и попытался пронести его в колонию, однако был задержан с поличным работниками наркоконтроля и оперативными сотрудниками ИК. В итоге, суд признал теперь уже бывшего сотрудника колонии виновным в пособничестве в незаконном приобретении наркотиков в особо крупном размере (часть 5 статьи 33 и часть 2 статьи 228 УК РФ) и превышении должностных полномочий (часть 1 статьи 286 УК РФ), назначив ему наказание в виде 6 лет лишения свободы. http://www.nr2.ru/incidents/202078.html
В Екатеринбурге задержаны три наркодилера

Екатеринбург, Октябрь 24 (Новый Регион, Игнат Святки) – Несколько антинаркотических операций провели накануне в Екатеринбурге милиционеры.

Как рассказали «Новому Региону» сотрудники ГИБДД области, в минувший четверг по улице Высоцкого сотрудниками милиции был задержан гражданин 34 лет, неработающий, у которого при личном досмотре обнаружено и изъято около двух граммов героина. Далее днем, на улице Шаумяна оперативники ГУ МВД РФ по УрФО совместно с нарядом полка ДПС ГИБДД УВД Екатеринбурга, остановили автомобиль ВАЗ-2114 под управлением 24-летнего неработающего мужчины. Как оказалось, пассажир легковушки 23 лет, рабочий одного из промышленных предприятий города, перевозил около четырех с половиной граммов героина. 

Кроме того, уже ближе к вечеру в ходе оперативно-следственных мероприятий правоохранители вычислили еще одного продавца зелья. Его задержали в одной из квартир дома №129 по улице 8 Марта. У безработного 44-летнего мужчины было обнаружено 27,52 грамма героина. Наркодилер рассказал, что купил героин у цыган. В сумме у трех наркодилеров было изъято более 30 граммов героина. По фактам незаконного хранения и сбыта наркотиков заведены уголовные дела.

http://www.nr2.ru/incidents/202772.html
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

Райсуд Екатеринбурга рассмотрит уголовное дело о нарушении тайны телефонных переговоров

Екатеринбург, Октябрь 10 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Кировский суд Екатеринбурга направлено уголовное дело о нарушении тайны телефонных переговоров. 

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СКП РФ по Свердловской области, следствие установило, что преступление было совершено в период с 20 апреля по 8 мая текущего года. В это время сотрудник отдела информационного обслуживания одного из свердловских операторов сотовой связи с помощью персонального компьютера осуществил неправомерный доступ к конфиденциальной информации, содержащей сведения об абонентах компании, и незаконно скопировал детализацию телефонных соединений с номера, используемого потерпевшим. Таким образом, преступник нарушил статьи 23 и 24 Конституции Российской Федерации и других федеральных законов, гарантирующих гражданам тайну телефонных переговоров.

По данному факту 4 августа текущего года Следственным отделом по Кировскому району Екатеринбурга было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.138, ч.2 ст.272 УК РФ («Нарушение тайны переписки, телефонных переговоров или иных сообщений, неправомерный доступ к компьютерной информации»).

В ходе допроса в качестве обвиняемого специалист оператора сотовой связи полностью признал свою вину в совершенном преступлении, в отношении него избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

30 сентября уголовное дело было направлено в Кировский районный суд Екатеринбурга для рассмотрения по существу. http://www.nr2.ru/incidents/200322.html
Екатеринбургские кинотеатры просят милицию прекратить безобразный всплеск видеопиратства

Екатеринбург, Октябрь 16 (Новый Регион, Игнат Святки) – Екатеринбургские кинотеатры обеспокоены наплывом пиратских дисков с фильмом «Адмиралъ». По словам экспертов, обилие нелицензионных копий киноленты на рынке уже нанесло ощутимый удар кинопроизводителям и может обернуться для кинематографистов снижением выручки от проката. Чтобы справиться со сложившейся крайне тревожной ситуацией вокруг фильма, кинотеатры решили обратиться за помощью в правоохранительные органы.

Как рассказал сегодня «Новому Региону» инициатор обращения в милицию – начальник отдела рекламы и PR кинотеатра «Салют» Тимофей Березин, новая российская киноэпопея «Адмиралъ» вышла на широкие экраны 9 октября. По словам специалиста, в этом проекте сочетаются пропаганда отечественных культурных и духовных ценностей, патриотический заряд и социальный заказ со стороны руководящих органов власти России, а также высокая культура зрелищности и незаурядный талант создателей фильма. Однако шествие киноленты по отечественным экранам омрачено безобразным всплеском пиратства. «Не прошло и десяти дней с начала показа фильма, как на улицах Екатеринбурга появились его пиратские копии. В частности, замечен лоток с таким диском в районе Дома кино по улице Луначарского, в районе перекрестка проспекта Ленина и улицы Бажова, а также на углу улиц Свердлова и Азина. Но, разумеется, таких мест в городе гораздо больше», отмечают в кинотеатре. 

В связи с этим сегодня руководителю УВД Екатеринбурга Марату Бисинбаеву было направлено письмо с требованием решить проблему. «К глубочайшему сожалению уличные точки распространения не могли бы существовать, если бы органы внутренних дел занимались этим вопросом. Но пока при попустительстве милиции пираты продолжают делать свое чёрное дело – топить «Адмирала»», говорится в официальном сообщении кинотеатра. Здесь также отмечается, что указанные лотки безнаказанно действуют не первый день, не опасаясь ни органов внутренних дел, ни иных уполномоченных органов, что даёт основания поднять вопрос о бездействии милиции по пресечению видеопиратства. «Учитывая, что распространение нелегальных копий фильма подрывает основы местного кинопроката и в конечном итоге отечественного кинопроизводства, просим Вас принять незамедлительные меры для решения проблемы видеопиратства в Екатеринбурге», заключается в документе за подписью председателя Национальной ассоциации кинотеатров Евгения Рогозина и директора ЕМУП «Кинотеатр «Салют» Сергея Федякова.

Между тем, как стало известно «Новому Региону», в ближайшее время к инициативной группе планируют присоединиться еще несколько кинотеатров, представленных в Екатеринбурге. В частности, обдумывают сейчас такой шаг в «Киноплексе» и «Киномаксе». http://www.nr2.ru/incidents/201438.html
Житель Екатеринбурга проник в компьютерную сеть МТС, чтобы узнать о звонках и СМС своего друга

Екатеринбург, Октябрь 17 (Новый Регион, Елена Таскина) – Закрытое судебное заседание состоится в Екатеринбурге 20 октября.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Свердловского областного суда, 19-летний гражданин Франк, менеджер по продажам, в январе нынешнего года проник в компьютерную сеть сотового оператора МТС, узнал кодовое слово абонента и получил нужную ему информацию. Молодого человека интересовала личная информация о телефонных переговорах своего друга: какие звонки и СМС поступали на номер абонента. В результате проникновения в компьютерную сеть произошла модификация информации абонента. По данному факту было возбуждено уголовное дело согласно части 2 статьи 138 (Нарушение тайны переписки и телефонных переговоров, совершенное лицом с использованием специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации) и части 2 статьи 272 (Неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, если это деяние повлекло уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование информации, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно имеющим доступ к ЭВМ, системе ЭВМ или их сети). http://www.nr2.ru/incidents/201697.html
4. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности

Уголовное дело – за нарушение половой неприкосновенности несовершеннолетних

10.10.2008. Три уголовных дела по ст. 134 УК РФ (Половое сношение с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста) возбуждено по результатам проверки, проведенной прокуратурой г.Полевского в Муниципальном учреждении здравоохранения «Центральная городская больница» г.Полевского. 

        Основанием для проведения прокурорской проверки стали сведения, полученные из Полевского филиала Территориального фонда обязательного медицинского страхования, о том, что за последнее время в ЦГБ г.Полевского было проведено несколько операций по прерыванию беременности девушкам, не достигшим 16-летнего возраста. 


По всем этим фактам прокуратура поручила провести тщательную проверку следственному отделу при ОВД Полевского городского округа, и выяснилось, что в трех случаях юные девушки забеременели от мужчин старше 18 лет, в действиях которых в данном случае содержится состав преступления, предусмотренного ст. 134 УК РФ. 


По всем этим случаям следственным отделом были возбуждены уголовные дела. В настоящее время двум мужчинам – один из которых является сожителем потерпевшей, а другой случайным знакомым – уже предъявлены обвинения. 


Расследование уголовных дел продолжается.  


Кроме того, по факту непредоставления сотрудниками ЦГБ г.Полевского в правоохранительные органы информации о случаях беременности несовершеннолетних прокурором внесено представление в адрес руководства больницы. По результатам рассмотрения представления к дисциплинарной ответственности в виде замечания привлечена заведующая гинекологическим отделением больницы.  

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2357&Itemid=39
Главу ДДТ Хакимова признали виновным в двух убийствах и приговорили к 11 годам колонии строгого режима

Екатеринбург, Октябрь 14 (Новый Регион, Святослав Булгарин) – Гендиректора екатеринбургской автокомпании «ДДТ» Равиля Хакимова сегодняшним решением суда признали виновным в организации убийства по найму. Хакимова приговорили к 11 годам колонии строгого режима, сообщили «Новому Региону» в свердловском областном суде.

Кроме того, сегодня же были осуждены подельники Хакимова – Константин Охлопков, Александр Гайдуков, Сергей Меньшиков, Евгений Шариков. Меньшиков и Гайдуков за пособничество, покушение на преступление и незаконное приобретение, хранение, сбыт оружия получили по 11,5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Охлопков и Шариков за те же преступления получили по 12 лет колонии. 

Напомним, что Хакимов с подельниками (в основном сотрудники компании «ДДТ») был задержан в 2004 году. Хакимову и помощникам было предъявлено обвинение по 2 эпизодам: убийство в июле 2004 года гражданина Щипачева, организация и покушение на убийство в декабре 2004 года гражданина Крохалева.

По версии следствия, Хакимов поручил Охлопкову (бывший сотрудник милиции, капитан), Гайдукову, Меньшикову и Шарикову «убрать» своих бывших компаньонов по бизнесу Шипачева и Крохалева, которых он обвинил в том, что они утаивали деньги компании, благодаря чему организовали свой бизнес. http://www.nr2.ru/incidents/200907.html
Двое подростков на Среднем Урале изнасиловали пятиклассника, снимая происходящее на сотовый телефон

Каменск-Уральский, Свердловская область, Октябрь 15 (Новый Регион, Елена Таскина) – Пятнадцатилетних подростков будут судить за изнасилование мальчика.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, инцидент произошел вечером 13 апреля нынешнего года в Каменске-Уральском. Двое пятнадцатилетних подростков – учащиеся школ №29 и №17 – заманили в гаражный массив пятиклассника. Там они изнасиловали мальчишку, снимая происходящее на сотовые телефоны.

Между тем, проведенная по делу психиатрическая экспертиза установила вменяемость обоих подростков. Под тяжестью собранных по делу доказательств (и в том числе, данных видеосъемки) несовершеннолетние дали признательные показания.

В отношении школьников было возбуждено уголовное дело согласно пункту «в» части 3 статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера, совершенные группой лиц по предварительному сговору, в отношении лица заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста»). В настоящее время расследование по делу окончено и направлено в Красногорский районный суд для рассмотрения по существу.

http://www.nr2.ru/incidents/201091.html
Верховный суд РФ оставил в силе приговор уральским сутенерам-убийцам

Москва, Октябрь 17 (Новый Регион, Александр Клубов) – Верховный суд РФ оставил без изменений приговор Свердловского облсуда сутенерам из Нижнего Тагила, признанным виновными в массовом убийстве девушек и молодых женщин. Рассмотрев кассационную жалобу адвокатов осужденных, кассационная коллегия Верховного суда РФ, оставила в силе приговор судьи Сергея Жернова по данному уголовному делу, сообщили сегодня «Новому Региону» в пресс-службе облсуда. 

Напомним, в 2002 году жители Нижнего Тагила – Эдуард Чудинов, Игорь Мелиженков и Марк Кустовский создали преступную группировку с целью вовлечения девушек в занятия проституцией. Организовав с целью прикрытия этого криминального «бизнеса» фирмы по доставке на дом продуктов питания и напитков, Чудинов, Мелиженков и Кустовский привлекли к нему своих родственников и знакомых – Дмитрия Чудинова, Игоря Хмелева, Евгения Крючкова, Дмитрия Дьячкова и Илью Артюгина. Указанные лица подыскивали и вовлекали девушек в занятие проституцией, а отказавшихся преступники похищали, лишали свободы, избивали и насиловали, после чего убивали. Тела убитых девушек в возрасте от 13 до 25 лет злодеи бросали в лесу, либо закапывали в безлюдной местности на территории городов Нижний Тагил, Кировград, а также Невьянского, Пригородного и Кушвинского районов. Все свои преступления они снимали на видеопленку. 

Деятельность преступной группировки сутенеров была пресечена лишь в 2006 году, когда число жертв их злодеяний достигло 14 человек. Сутенерам-убийцам были предъявлены обвинения по статьям 105 (убийство), 131 (изнасилование), 132 (насильственные действия сексуального характера), 126 (похищение человека), 127 (незаконное лишение свободы) и другим статьям Уголовного кодекса РФ.

Судебный процесс над преступной группой начался 27 августа 2007 года. По делу проходили 8 подсудимых, 17 потерпевших, из них 14 – представители потерпевших, трое – потерпевшие. Были заслушаны показания 91 свидетеля, отсмотрены 4 видеокассеты с записями преступлений. Все участники группы были приговорены к длительным срокам теремного заключения. http://www.nr2.ru/incidents/201708.html
Уральский подросток зарубил своего знакомого за то, что тот назвал его «голубым»

Каменск-Уральский, Свердловская область, Октябрь 21 (Новый Регион, Елена Таскина) – Несовершеннолетний житель Среднего Урала убил знакомого за намеки на нетрадиционную сексуальную ориентацию.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, подросток из Каменска-Уральского распивал спиртное со своим взрослым другом. В процессе разговора тот начал намекать на нетрадиционную ориентацию юноши. Желая доказать товарищу, что он является настоящим мужчиной, подросток взял топор и нанес им несколько ударов по голове потерпевшего. От полученных травм пострадавший скончался.

Несмотря на то, что проведенная в ходе предварительного следствия амбулаторная экспертиза усомнилась во вменяемости преступника, повторная экспертиза оспорила этот факт. Подросток был признан виновным в совершении убийства и приговорен в 8 годам 6 месяцам лишения свободы. Приговор в законную силу еще не вступил.

http://www.nr2.ru/incidents/202086.html
По Екатеринбургу разгуливают два насильника

Екатеринбург, Октябрь 21 (Новый Регион, Игнат Святки) – В Екатеринбурге разыскивают двух насильников. Очередное преступление было совершено несколько дней назад в Верх-Исетском районе города. 

«15 октября в дневное время неизвестный подкараулил 10-летнюю девочку, «сопроводил» ее до квартиры, расположенной в одном из домов по улице Крауля, зашел вместе с ней в помещение, где совершил в отношении малолетней насильственные действия сексуального характера. В тот же день родители пострадавшей сообщили об инциденте в правоохранительные органы», – сообщила «Новому Региону» руководитель Следственного отдела по Верх-Исетскому району уральской столицы Надежда Севрюкова.

По ее словам, с применением специальной криминалистической техники милиционеры и следователи осмотрели место происшествия, изъяли вещественные доказательства, имеющие отношение к делу. По данному факту было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 3 статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера»)».

Между тем, до сих пор не найден виновник еще одного преступления, совершенного в Верх-Исетском районе. Как уже сообщалось, третьего октября в гаражном массиве около жилого дома на улице Ясной была изнасилована 14-летняя школьница. Розыск злоумышленника продолжается. В следственно-оперативных мероприятиях принимает участие достаточное число представителей правоохранительных органов и сотрудников прокуратуры. Однако, пока все мероприятия, идущие уже две с половиной недели, не принесли результатов. Напомним, по факту изнасилования 14-летней школьницы возбуждено одно уголовное дело по трем статьям: 131 УК РФ («Изнасилование»), 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера») и 162 («Разбой»).

При этом, Надежда Севрюкова отметила, что признаков серийности в двух преступлениях не усматривается. «Словесные описания преступников, данные пострадавшими, не сходятся. Кроме того, различны способы совершения преступлений», – резюмировала следователь.

Представители Следственного отдела по Верх-Исетскому району уральской столицы обращаются к гражданам за помощью в поисках насильников. В случае, если жители города располагают информацией, имеющей значение для установления лиц, совершивших указанные преступления, в прокуратуре просят обращаться по телефонам 8 (343)233-55-55, либо по «02». http://www.nr2.ru/incidents/202177.html
В Свердловской области за последние 2 дня возбуждено два уголовных дела по фактам изнасилований малолетних

Екатеринбург, Октябрь 23 (Новый Регион, Игнат Святки) – Средний Урал продолжают терроризировать педофилы. Только за последние два дня в регионе официально зафиксировано 4 случая насильственных действий сексуального характера в отношении малолетних. По двум фактам возбуждены уголовные дела.

Как рассказал «Новому Региону» пресс-секретарь СУ СКП РФ по Свердловской области Вадим Дымков, один из инцидентов произошел в 20 октября в Нижнем Тагиле. У школы №24, расположенной по улице Ульяновской, 16-летний подросток схватил ранее ему знакомого 11-летнего школьника, и, применяя физическую силу, совершил в отношении него насильственные действия сексуального характера. 

На следующий день подозреваемый был задержан. Как выяснилось, подросток проживает с матерью в многодетной семье, учится в девятом классе школы-интерната, состоит на учете в местном районном ОВД. 

По факту насильственных действий сексуального характера, совершенных в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста, Тагилстроевский межрайонный СО возбудил уголовное дело по п. «в» ч.3 ст. 132 УК РФ. В настоящее время следователем решается вопрос об избрании в отношении подозреваемого меры пресечения в виде заключения под стражу.

Еще одно преступлений сексуального характера было совершено 21 октября на территории Чкаловского района Екатеринбурга. Как сообщают в свердловском СУ СКП РФ неизвестный мужчина возле одного из домов по улице Крестинского подкараулил 13-летнюю девочку, напал и изнасиловал ее. По данному факту возбуждено уголовное дело по статьям 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера») и 131 УК РФ («Изнасилование»). В настоящее время милиция ведет розыск злоумышленника.

Помимо этого, как отмечает Вадим Дымков, на Среднем Урале зафиксировано еще два преступления сексуального характера – в селе Коркино (Туринский район) и в Талицком районе. По данным фактам ведется проверка. http://www.nr2.ru/incidents/202615.html
Екатеринбургские борцы с педофилами «отбились» от обвинений в экстремизме

Екатеринбург, Октябрь 23 (Новый Регион, Елена Таскина) – Председатель екатеринбургского родительского комитета, один из организаторов акции по борьбе с педофилами Валерий Неталиев накануне побывал в УВД города.

Как рассказал Неталиев на сегодняшней пресс-конференции в уральской столице, в участок его вызвали, чтобы «побеседовать» об экстремистском характере призывов ЕГРК. Напомним, члены родительского комитета объявили награду в 100 тысяч рублей «за голову педофила», предлагая выплачивать эти деньги каждому, кто поможет задержать сексуального преступника.

Общественность и правоохранительные органы довольно резко отреагировали и на вторую объявленную награду – точнее, компенсацию в 500 тысяч рублей для тех, кто ненароком убил или серьезно ранил педофила при задержании и попал в тюрьму. Предполагалось, что деньги пойдут на оплату адвокатских услуг и материальную помощь семье осужденного. В разговоре с представителями УВД Екатеринбурга Валерий Неталиев смог доказать справедливость первой награды, однако вторую было решено заменить на содействие. Так, представители ЕГРК будут оказывать подобным осужденным юридическую и социальную помощь, а его близким – предоставлять, к примеру, продукты.

Между тем, уже сегодня в состав ЕГРК вошли и несколько сотрудников УВД, готовые помочь родителям в борьбе с педофилией. Среди них есть и те, кто решительно голосует за смертную казнь подобных преступников. В частности, присутствующий на пресс-конференции кандидат юридических наук Рашид Вафин привел слова киногероя Жеглова «вор должен сидеть в тюрьме, а убийца – лежать в земле!». Активно отстаивая эту позицию, члены ЕГРК приводят в пример опыт Южной Кореи, где за изнасилование ребенка младше 13 лет полагается смертная казнь.

Иной мерой борьбы с педофилией, ввиду существующего в России моратория на смертную казнь, екатеринбургские родители называют усиленный контроль за лицами с подобными отклонениями. По словам Рашида Вафина, необходимо ставить на учет всех, кто был замечен в сексуальных преступлениях – и пациентов психиатрических лечебниц, и отсидевших за совращение малолетних, и понесших административное наказание за подобные действия. В данном случае представители ЕГРК также апеллируют к иностранным инициативам – в частности, в США подобных преступников на воле обязуют раскрывать свои адреса и пароли от электронной почты и ICQ, отслеживая переписку, а в Сеуле – устанавливают дополнительные видеокамеры вокруг детских учреждений и усиливают патруль.

Добавим, что сегодня екатеринбургские родители обратились с призывом и к областному правительству, предлагая создать координационный совет по борьбе с педофилией. Предполагается, что в него смогут войти депутаты, врачи, психологи, преподаватели и члены ЕГРК. http://www.nr2.ru/incidents/202600.html
В Свердловской области подросток дважды надругался над пятилетним мальчиком

Ивдель, Свердловская область, Октябрь 24 (Новый Регион, Игнат Святки) – Об очередном преступлении сексуального характера в отношении малолетнего на Среднем Урале стало известно сегодня.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе свердловского СУ СКП РФ, следствием установлено, что 2 октября в дневное время в поселке Оус Ивдельского района 17-летний подросток дважды в различных укромных местах совершил в отношении пятилетнего мальчика насильственные действия сексуального характера. Подозреваемый был задержан и на допросе от дачи показаний отказался. 

По факту насильственных действий сексуального характера, совершенных в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста, Североуральский межрайонный следственный отдел возбудил уголовное дело по п. «в» ч.3 ст. 132 УК РФ.

Следователи установили, что в отношении задержанного подростка уже расследуется уголовное дело по факту совершения им открытого хищения чужого имущества. Подросток не учится, не работает, проживает с отцом и мачехой. По ходатайству следователя в отношении подозреваемого Ивдельским городским судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. По делу назначены соответствующие судебные экспертизы. Проводятся следственные действия, направленные на закрепление следов преступления.

http://www.nr2.ru/incidents/202859.html
В Свердловской области раскрыто групповое изнасилование несовершеннолетней

Камышлов, Свердловская область, Октябрь 27 (Новый Регион, Игнат Святки) – На Среднем Урале трое мужчин совершили групповое изнасилование несовершеннолетней.

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, ЧП произошло 23 октября. В частный дом на улице Тобольской в Камышлове ворвались трое неизвестных. Они избили 21-летнего молодого человека, после чего изнасиловали находившуюся в доме 17-летнюю девушку.

Богдановичским межрайонным следственным отделом по данному факту было возбуждено уголовное дело по пунктам «б» и «д» части 2 статьи 131 УК РФ («Изнасилование, совершенное группой лиц, заведомо несовершеннолетней»). 

Через некоторое время следователи установили, что к совершению преступления причастны рабочие одного из коммерческих предприятий. В результате были задержаны «К» 1978 года рождения, «С» 1977 года рождения и «К» 1983 года рождения (фамилии в интересах следствия не называются). При допросе подозреваемые признались в групповом изнасиловании несовершеннолетней.

По ходатайству следователя в отношении всех задержанных судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Следователем решается вопрос о предъявлении подозреваемым обвинения. Расследование продолжается.

http://www.nr2.ru/incidents/203111.html
Дело об убийстве иностранца группой екатеринбургских «скинхедов» направлено в суд

Екатеринбург, Октябрь 30 (Новый Регион, Елена Таскина) – Обвинительное заключение по уголовному делу об убийстве, совершенном по мотивам расовой и национальной ненависти, утверждено в Екатеринбурге.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Свердловской областной прокуратуры, преступление было совершено 8 ноября прошлого года. Около 9 часов вечера четверо молодых людей в возрасте от 15 до 17 лет встретили у дома по улице Московской 25-летнего гражданина Узбекистана. Мужчина работал в Екатеринбурге таксистом. Так как группа подростков относила себя к неформальному экстремистскому движению «скинхеды», они решили избить иностранца. Молодые люди подбежали к потерпевшему сзади и со словами «Слава России!» нанесли ему множественные удары руками и ногами по различным частям тела.

Затем у одного из «скинхедов» – 17-летнего Владимира Макарова – также на почве расовой и национальной ненависти возникла идея убить таксиста. С целью убийства подросток нанес потерпевшему 63 удара ножом по различным частям тела. В результате полученных повреждений мужчина скончался на месте происшествия.

Отметим, что участники этого побоища были задержаны сотрудниками правоохранительных органов в январе 2008 года. Троим молодым людям было предъявлено обвинение по статье 116 УК РФ («Побои»), поскольку участия в убийстве потерпевшего они не принимали. В настоящее время уголовное дело в отношении них находится в мировом суде Екатеринбурга.

Непосредственному же исполнителю убийства иностранца – семнадцатилетнему Владимиру – следственными органами было предъявлено обвинение согласно пункту «л» части 2 статьи 105 УК РФ. После утверждения обвинительного заключения данное уголовное дело было направлено для рассмотрения по существу в Свердловский областной суд. http://www.nr2.ru/incidents/203755.html
Житель Свердловской области обвиняется в изнасиловании малолетней

31 октября 2008. Прокуратурой Свердловской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу о совершении насильственных действий сексуального характера (п. «в» ч.3 ст. 132 УК РФ) и изнасилования (п. «в» ч.3 ст. 131 УК РФ) в отношении девочки, не достигшей 14-летнего возраста. 

      Обвиняемым по данному уголовному делу, расследованием которого занимался следователь по особо важным делам Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области, является 30-летний житель Туринского района Свердловской области. 


Следствием установлено, что 12 июля 2008 года он, находясь в состоянии алкогольного опьянения, возле своего дома встретил двух девочек 9 и 11 лет, которых пригласил прополоть грядки в его огороде за денежное вознаграждение. 


Когда девочки вошли в огород, мужчина предложил старшей из них зайти в конюшню якобы за лейкой для поливания помидор. Девочка выполнила его просьбу и прошла в конюшню. Здесь при закрытых дверях обвиняемый, по версии следствия, совершил над девочкой насильственные действия сексуального характера и изнасиловал ее под угрозой убийства. 


После совершенных в  отношении нее преступлений девочке удалось сбежать из конюшни, пока обвиняемый на время выходил на улицу. 


После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено для рассмотрения в Свердловский областной суд.   http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2413&Itemid=39
5. Преступления против собственности

На фондовом рынке активизировались мошенники – физлицам продают «бумажные» акции РАО «ЕЭС России»

Екатеринбург, Октябрь 07 (Новый Регион, Александр Родионов) – В условиях усиливающегося финансового кризиса на отечественном фондовом рынке возможен всплеск мошенничества с ценными бумагами. Буквально накануне появилась информация, что инвесторам – физлицам предлагают приобрести документарные ценные бумаги несуществующей компании РАО «ЕЭС России». Эксперты уже заявили, что в обвальных условиях фондового рынка надо быть готовым к росту махинаций, причем подвох можно ожидать даже от инвесторов с устоявшейся репутацией. 

Информация о том, что неопытным гражданам, решившим стать инвесторами и заработать на ценных бумагах в условиях кризиса, предлагают купить документарные (бумажные) акции РАО «ЕЭС России» начала распространяться с начала этой недели. По сведениям от участников рынка, людям предлагали к покупке бумаги номиналом 10 тыс. рублей. Несмотря на то, что в Екатеринбурге подобные прецеденты пока отмечены не были, аналитики призывают быть готовыми к махинациям разного рода. 

«О подобных случаях я уже слышал. Если это правда, то это новая разновидность мошенничества – раньше я с ней не встречался. Бесспорно, такие действия предпринимаются на волне падения рынка – граждан призывают покупать акции крупных российских компаний. Большинство людей если и слышали об акциях, то только о РАО «ЕЭС России» и «Газпроме», о ценных бумагах «Роснефти», «Норникеля» или «Сбербанка» большинство людей не слышали. Неудивительно, что мошенники намеренно использовали известную компанию, которая, кстати, уже не существует», – прокомментировал этот факт «Новому Региону» директор Уральского филиала ИК «Аккорд-Инвест» Константин Селянин. 

При этом эксперт указывает, что никаких документарных ценных бумаг в настоящее время не существуют в природе. «Как правило, акции – это записи на счетах депо (совокупность записей в регистрах депозитария, предназначенная для учета ценных бумаг, прим. НР), регистраторах, реестрах акционеров и депозитариев. Никакого смысла иметь бумажные ценные бумаги нет – их можно залить кофе, порвать, их может разрисовать ребенок. Мошенники используют популярность тезиса о том, что в условиях кризиса надо покупать акции. Другим фактором выступает неграмотность населения. Последнее – основной актив мошенников, сыграть на том, в чем люди не разбираются», – отмечает эксперт.

Константин Селянин предупреждает, что в условиях растущего кризиса с не лучшей стороны могут себя проявить даже хорошо зарекомендовавшие себя инвесторы. «Внешне порядочный человек в определенных провоцирующих условиях может поступить некрасиво – есть много людей, которые, найдя кошелек, никому ничего не скажут. Нынешняя ситуация провоцирует на подобные поступки. Когда идут массовые банкротства компаний, банков, кто-то может подумать – не заплачу по обязательствам, сойдет с рук. Многие так и делали во время дефолта 1998 года – и во многих случаях не платить по обязательствам вполне удавалось», – вспоминает г-н Селянин. http://www.nr2.ru/incidents/199713.html
Милицейский бухгалтер незаконно присваивала денежные средства

14.10.2008. Прокуратурой г.Екатеринбурга утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего бухгалтера Орджоникидзевского РУВД г.Екатеринбурга, совершившей ряд преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 160 УК РФ (Присвоение имущества, вверенного виновному, с использованием служебного положения). 

       Следствием, проводившимся Следственным управлением при УВД г.Екатеринбурга, установлено, что 49-летняя Тамара Е., работавшая бухгалтером бухгалтерии подразделения тылового обеспечения Орджоникидзевского РУВД г.Екатеринбурга, в период с сентября 2006 года по апрель 2008 года совершила 6 эпизодов присвоения вверенных ей денежных средств. Общая сумма похищенных путем присвоения денежных средств составила свыше 647 тысяч рублей. 


Так, в одном из эпизодов Тамара Е. незаконно присвоила 200 тысяч рублей, которые в марте 2008 года поступили в кассу Орджоникидзевского РУВД от одной гражданки в качестве залога. 


После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено прокуратурой в суд для рассмотрения по существу. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2365&Itemid=39
В Свердловской области три офицера милиции осуждены за вымогательство

Ачит, Свердловская область, Октябрь 20 (Новый Регион, Игнат Святки) – Три офицера Ачитского отдела милиции Свердловской области осуждены за взяточничество.

Как сообщили «Новому Региону» в СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области, установлено, что в мае текущего года заместитель командира взвода патрульно-постовой службы ОВД, а также два оперуполномоченных уголовного розыска, вступив в преступный сговор, втроем явились к частному предпринимателю, занимающемуся деятельностью по сбору металлолома. Милиционеры потребовали у него 50 тысяч рублей, угрожая в противном случае созданием ему различных препятствий для ведения бизнеса. В ходе спецмероприятий коррупционеры были задержаны с поличным и по требованию прокурора арестованы. Им было предъявлено обвинение по пунктам «а» и «в» части 2 статьи 163 УК РФ («Вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с применением оружия»).

После утвержденного обвинительного заключения, дело было направлено в Ачитский районный суд

Приговором суда 16 октября три офицера милиции были признаны виновными в преступлении. Им назначено наказание в виде лишения свободы на сроки от 3 лет 6 месяцев до 4 лет. http://www.nr2.ru/incidents/201914.html
Сын скандально известного в Екатеринбурге милиционера-взяточника Назира Салимова осужден за разбой

Екатеринбург, Октябрь 21 (Новый Регион, Елена Васильева) – Сын скандально прославившегося в свое время милиционера Назира Салимова, недавно вышедшего на свободу после отбывания наказания за взяточничество, осужден за разбой. Об этом «Новому Региону» сообщили в пресс-службе свердловского областного суда. 

Чкаловский районный суд Екатеринбурга обвинил 23-летнего Руслана Салимова в том, что в ночь на 1 февраля 2008 года он совершил преступление, предусмотренное частью 2 статьи 162 УК РФ (Разбой, совершенный группой лиц по предварительному сговору, а равно с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия»).

Как следует из материалов уголовного дела, Салимов-младший вместе с двумя неустановленными лицами решили совершить хищение у гражданина Колдомасова, который, по их мнению, занимался сбытом наркотиков. Салимов обратился за помощью к своему знакомому, который должен был организовать ему встречу с Колдомасовым под видом приобретения наркотиков. Во время встречи на квартире знакомых Салимов ударил Колдомасова рукой в лицо, схватил за шею так, что голова потерпевшего оказалась зажатой под мышкой, и Колдомасов не мог оказать сопротивления. Удерживая Колдомасова, Салимов завел его в комнату, усадил на диван. Достал нож, приставил к шее потерпевшего и потребовал, чтобы тот передал ему деньги и мобильный телефон. Колдомасов подчинился, передал телефон «Motorola V 3», стоимостью 5 тысяч 499 рублей и принадлежавший подруге пострадавшего.

К этому моменту в квартиру вернулись приехавшие с Салимовым двое неизвестных. Салимов уложил потерпевшего лицом вниз, и неустановленные подельники проверили его карманы. Забрали принадлежавший потерпевшему телефон «Нокиа 3310», стоимостью 1 000 руб. и деньги в сумме 5 500 рублей. Завладев имуществом пострадавшего, Салимов и двое неустановленных следствием лиц скрылись на автомобиле. 

Колдомасов сделал заявление в милицию, в котором просил привлечь к уголовной ответственности неизвестных ему лиц. В ходе проведенного опознания, осмотрев предъявленные ему фотографии, он уверенно узнал Салимова.

Подсудимый вину в разбойном нападении не признал. Суду представленных доказательств оказалось достаточно, чтобы признать Салимова виновным в совершении преступления, предусмотренного часть 2 статьи 162 УК РФ. Ему было назначено наказание в виде семи лет шести месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Срок наказания будет исчисляться со дня задержания – то есть с 3 апреля 2008 года. 

С Руслана Салимова также взыскан также материальный ущерб в сумме 10 999 рублей. Суд счел недоказанным факт предварительного сговора и исключил из обвинения подсудимого квалифицирующий признак – совершение разбоя группой лиц по предварительному сговору. Приговор еще не вступил в законную силу, он может быть обжалован в Свердловском областном суде в течение 10 суток. http://www.nr2.ru/incidents/202049.html
Уральские банки в разгар кризиса стали жертвами рейдерских атак

Екатеринбург, Октябрь 21 (Новый Регион, Игнат Святки) – Руководство банка «Северная Казна» установило организаторов распространения слухов о недостаточной ликвидности и скором банкротстве нескольких екатеринбургских кредитных учреждений, в том числе, и «СК». В организации называют это четко спланированной и организованной акцией, которая имела признаки рейдерской атаки. Однако, называть ее «авторов» в «СК» пока отказываются, ссылаясь на презумпцию невиновности.

Как заявил на сегодняшней пресс-конференции председатель совета директоров банка «Северная Казна» Владимир Фролов, дезинформационная атака проходила в период с 5 по 18 октября. Каналы ее распространения были различными – спам-рассылки по icq и использование SMS-сообщений, форумы наиболее популярных городских порталов, личные переговоры с клиентами банков. Вкладчикам «рекомендовалось» бежать в «проблемный» банк и забирать свои деньги, что сформировало панические настроения в сознании части клиентов – как граждан, так и юридических лиц. 

«Акция, как оказалось, носила не локальный характер. Подобное было проведено также против банков в Тюмени, на Дальнем Востоке и в крупных промышленных городах страны. В Екатеринбурге это коснулось УБРиР и «Северной Казны», – сообщил Владимир Фролов. При этом он добавил, что он с уверенностью может заявлять, что действия были частью четко спланированной акции по дискредитации банка, которая носила все признаки рейдерской атаки. Ее организаторы ставили перед собой цель «ослабить банк и купить потом по дешевке». 

Однако, называть авторов атаки Фролов отказался. «Я не хочу говорить, кто эти люди, пока суд не докажет их виновность, – отметил представитель «СК». – Мы знаем фигурантов (организаторов атаки) по Свердловской области. Сейчас в этом вопросе разбираются правоохранительные органы». При этом, как было отмечено на пресс-конференции, у банка собрано достаточно информации, которая при вероятных судебных разбирательствах может в принципе помочь кредитному учреждению выиграть дело. Речь идет о клиентах банка, которых организаторы рейдерской атаки склоняли забрать деньги из «СК». Факты подобного «склонения» вкладчики могут подтвердить на суде и дать показания против рейдеров.

Вместе с тем банкир добавил, что рейдерская атака прекратилась с поступлением денег из ЦБ РФ в местные кредитные учреждения. «Как только стало известно, что региональным банкам стало помогать государство, распространение слухов прекратилось», – заключил Владимир Фролов. http://www.nr2.ru/incidents/202163.html
Черные риэлтеры осуждены к лишению свободы по требованию прокурора

27.10.2008. Приговором Орджоникидзевского районного суда г.Екатеринбурга на основании представленных государственным обвинителем доказательств осуждены трое граждан, совершившие мошенничество в особо крупном размере (ч.4 ст. 159 УК РФ) при продаже не принадлежащей им квартиры. 

         В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что организатором этого преступления, произошедшего еще в апреле 2006 года, выступила 35-летняя Светлана Терентьева, работавшая специалистом по операциям с недвижимостью в одном из агентств недвижимости. Она подыскала двух человек, злоупотребляющих спиртным и желающих продать свою трехкомнатную квартиру на ул.Уральских рабочих в Екатеринбурге. Чтобы войти в доверие к двум собственникам жилплощади и получить от них в дальнейшем правоустанавливающие документы на квартиру, она попросила своего знакомого – 39-летнего Михаила Шелементьева - познакомить ее с какой-нибудь женщиной, способной войти в доверие к владельцам квартиры. Таким образом к участию в этом мошенничестве была привлечена 38-летняя ранее неоднократно судимая Наталия Закирова. Именно на нее возлагалась задача временно арендовать две комнаты в продаваемой квартире, поселиться в них, а затем, войдя в доверие к хозяевам, попросить у них правоустанавливающие документы на жилище. 

С поставленной задачей Н.Закирова блестяще справилась, и уже через некоторое время после ее заселения в две арендованные комнаты на руках у С.Терентьевой оказался полный пакет документов, необходимых для совершения сделок с квартирой. Между тем законные владельцы квартиры, продолжавшие злоупотреблять спиртным на деньги, вырученные от сдачи в аренду двух комнат, угодили в наркологическое отделение психиатрической больницы. Поэтому они никак не могли воспрепятствовать мошенникам незаконно продать принадлежащую им квартиру. 

В итоге трехкомнатная квартира была реализована некоему гражданину, который по ценам 2006 года заплатил за нее 1 миллион 620 тысяч рублей. При совершении этой сделки, кроме подлинных правоустанавливающих документов на квартиру, преступниками использовались поддельные паспорта. 

Сотрудникам правоохранительных органов удалось изобличить группу черных риэлтеров спустя более чем год после совершения неправомерной сделки. 

Приговором суда С.Терентьева, М.Шелементьев и Н.Закирова признаны виновными по ч.4 ст. 159 УК РФ, и каждому из них назначено наказание в виде лишения свободы на срок 6 лет с отбыванием в колонии общего режима. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2394&Itemid=39
В условиях кризиса эксперты предрекли волну мошенничества с банковскими технологиями

Екатеринбург, Октябрь 29 (Новый Регион, Александр Родионов) – В условиях финансового кризиса эксперты предсказывают волну мошенничества с банковскими технологиями. По словам зампреда Уральского банковского союза Евгения Болотина, в сложных экономических условиях всегда появляются «бодрые» люди, предлагающие разного рода услуги, которые чаще всего оказываются мошенничеством.

Как передает корреспондент «Нового Региона», сегодня Уральский банк Сбербанка России распространил официальное заявление, в котором говорится, что в сети Интернет стали появляться предложения от посредников, предлагающих услуги по срочному открытию расчетного счета в Сбербанке России. «Заявляем, что Уральский банк Сбербанка России не имеет никакого отношения к деятельности подобных организаций. Обращаем Ваше внимание, что никаких посредников в осуществлении операций по открытию расчетных счетов в Сбербанке России не существует», – указывают в банке.

При этом стоит отметить, что конкретных примеров сотрудники Сбербанка не приводят, а в Интернет подобных предложений журналистам найти не удалось. В свою очередь зампред Уральского банковского союза Евгений Болотин предположил, что такие услуги могут быть разновидностью мошенничества, заметив, что сам со случаями, указанными специалистами Сбербанка, не сталкивался. «У нас есть национальная особенность доверять государственным банкам. Возможно, что кто-то решил этим воспользоваться в условиях финансового кризиса. Думаю, что в ближайшее время разного рода мошенники активизируются, применяя различные технологии», – предположил эксперт.

Кроме того, в связи с участившимися сообщениями о грядущем дефолте и девальвации рубля Евгений Болотин указал на одну из самых, по его словам, «гадких» разновидностей мошенничества. «В прежние годы был распространен такой прием. Некие люди приходили к пенсионерам, и, представляясь работниками социальных служб, рассказывали о том, что из-за девальвации рубля правительство выпустило в обращение новые деньги. Тут же они предлагали 70-летним пенсионерам обменять их настоящие деньги на разные «фантики». Это уже закономерность – как только в СМИ появляется информация о возможной девальвации, сразу появляются такие люди», – говорит г-н Болотин. http://www.nr2.ru/incidents/203542.html
6. Преступления в сфере экономической деятельности

Екатеринбургские таможенники арестовали более тысячи поющих осликов, жирафов и лошадок

Екатеринбург, Октябрь 22 (Новый Регион, Елена Таскина) – Партию игрушек из Китая, «поющих» песни русских композиторов, изъяли в Екатеринбурге.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Уральского таможенного управления, контейнер с партией в 1 тысячу 200 заводных игрушек прибыл в Екатеринбург на минувшей неделе. Изучив мягких мышей, собак, осликов, жирафов, тигров, лошадок и коров, воспроизводящих песни и мелодии известных российских поэтов и композиторов, таможенники выяснили – имеет место грубое нарушение прав интеллектуальной собственности. Композиторы Шаинский, Гладков, Михалков, Чичков, Пляцковский и другие даже не подозревали, что имеют отношение к изготовлению этих игрушек и ввозу их в страну. Согласно статье 1229 ГК РФ, «использование результата интеллектуальной деятельности без согласия правообладателя является незаконным и влечет ответственность, установленную настоящим Кодексом и другими законами». 

Между тем, Российское Авторское Общество (РАО), являющееся представителем названных выше музыкантов, на запрос таможни сообщило, что екатеринбургская фирма – заказчик игрушек – не получала соответствующего разрешения на использование записей. Сейчас по данному факту проводится расследование, а 1 тысяча 200 «поющих» игрушек были арестованы таможней согласно части 1 статьи 7.12 КоАП РФ («Нарушение авторских и смежных прав, изобретательских и патентных прав»). 

Добавим, что к началу октября в Екатеринбурге было зарегистрировано 6 правонарушений подобного рода. Согласно статье 14.10 КоАП РФ («Незаконное использование товарного знака») из незаконного оборота было изъято более 64 тысяч единиц контрафактной продукции. http://www.nr2.ru/incidents/202326.html
Более тонны красной икры «сняли» сотрудники милиции с поезда в Екатеринбурге

Екатеринбург, Октябрь 22 (Новый Регион, Елена Таскина) – Крупную партию контрабандной икры с Дальнего Востока задержали в Екатеринбурге.

Как рассказали «Новому Региону» в пресс-службе Среднеуральского УВД на транспорте, партия красной икры была обнаружена при проверке почтово-багажного поезда, прибывшего из Хабаровска в Екатеринбург. 

Рыбный деликатес был расфасован в 7 тысяч 560 жестяных банок по 150 граммов и перевозился в обычном вагоне в коробках и полиэтиленовых пакетах без документов. Кроме того, икра была оформлена как товары народного потребления. При этом, в соответствии с правилами, перевозка подобных продуктов должна осуществляться при температуре от минус 6 до минус 4 градусов в рефрижераторных секциях. Если же он упакован в банки, срок его хранения не должен превышать 3-х суток.

Между тем, изъятый товар был помещен в один из хладокомбинатов уральской столицы, а его образцы – отправлены на экспертизу. Как выяснилось, икра была приготовлена с малым количеством соли и в нем уже появились кишечные бактерии. Владелец и получатель икры, заказавший ее в Хабаровске, заверил, что о нарушении норм хранения товара он ничего не знал. Отправители икры не предоставили ему никаких документов.

В настоящее время по данному факту проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела согласно статье 238 УК РФ («Перевозка, сбыт, хранение товаров и продуктов, не отвечающих требованиям безопасности»). Предпринимателю грозит штраф до 300 тысяч рублей либо лишение свободы сроком до 2 лет. http://www.nr2.ru/incidents/202303.html
На Урале пресечены многомиллионные налоговые махинации на Калиновском химзаводе, – Генпрокуратура

Пос. Калиново, Невьянский район, Октябрь 27 (Новый Регион, Игнат Святки) – Правоохранительные органы Среднего Урала пресекли многомиллионные налоговые махинации, совершаемые руководством предприятия ООО «Калиновский химический завод». Предприятие расположено в поселке Калиново Невьянского района Свердловской области. 

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, следствие установило, что на протяжении нескольких лет на предприятии применялась специально разработанная преступная схема «минимизации налогообложения», по которой фальсифицировались финансово-хозяйственные документы. В результате этого государству был причинен ущерб на общую сумму более 15,4 миллиона рублей. 

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 199-1 УК РФ («Неисполнение обязанностей налогового агента»), санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет. За ходом следствия прокуратура Свердловской области установила особый контроль. http://www.nr2.ru/incidents/203052.html
110 рублей преступного дохода = 1 году лишения свободы

29.10.2008. Жительница поселка Билимбай, что близ г. Первоуральска, на основании представленных государственным обвинителем доказательств приговорена к реальной мере наказания за незаконный сбыт некачественного спирта. 

          В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что 35-летняя Галина Тарганова, проживающая  доме по ул.Кирова в пос. Билимбай, в марте 2008 года осуществляла незаконную торговлю спиртосодержащей жидкостью, в составе которой имелась ядовитая денатурирующая добавка диэтилфталат. 


 Всего женщиной было совершено три преступления, предусмотренных ст. 238 УК РФ (Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности), в ходе которых она незаконно продала 0,7 литра некачественного спирта и заработала на этом 110 рублей. 


Противоправная деятельность торговки спиртом была пресечена сотрудниками милиции, проводившими оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка». 


Приговором Первоуральского городского суда Г.Таргановой назначено наказание в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. 


Отметим, что всего за 9 месяцев 2008 года на территории Свердловской области было зарегистрировано 494 преступления, предусмотренных ст. 238 УК РФ. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2402&Itemid=39
Незаконное игорное заведение приносило крупный доход

29.10.2008. Железнодорожным районным судом г.Екатеринбурга на основании представленных государственным обвинителем доказательств вынесен приговор в отношении индивидуальной предпринимательницы, осуществлявшей свою деятельность без необходимой лицензии. 

36-летняя жительница г.Екатеринбурга Наталия Шахова в 2007 году в помещении в одном из домов по ул.Билимбаевской организовала зал игровых автоматов и осуществляла деятельность по извлечению дохода из этого игорного заведения. Так, за период с января по апрель 2008 года она извлекла из своего «детища» доход в размере свыше 1 миллиона 300 тысяч рублей, что является доходом в особо крупном размере. Между тем, необходимой лицензии на осуществление деятельности по организации и содержанию зала игровых автоматов у Н.Шаховой не было, в связи с чем деятельность ее была противозаконной и подпадала под ст. 171 УК РФ (Незаконное предпринимательство). 

По данной статье Уголовного кодекса РФ в отношении Н.Шаховой и было возбуждено уголовное дело, когда ее нелегальный зал игровых автоматов был выявлен сотрудниками правоохранительных органов. 

Приговором суда Н.Шаховой назначено наказание в виде штрафа в размере 200 тысяч рублей. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2405&Itemid=39
Сбытчик фальшивых купюр надолго лишен свободы

31 октября 2008. Орджоникидзевским районным судом г.Екатеринбурга на основании представленных государственным обвинителем доказательств к длительному сроку лишения свободы приговорен гражданин республики Таджикистан Сафарбек Музафаров, совершивший покушение на сбыт поддельных денег (ч.3 ст. 30 ст. 186 УК РФ). 

В ходе предварительного и судебного следствия установлено, что в середине февраля 2008 года С.Музафаров пытался сбыть 5 тысяч поддельных рублей (купюрами по 500 рублей) в зале игровых автоматов «Клондайк» по ул. Старых Большевиков в Екатеринбурге. Мужчина уже успел разменять две фальшивых пятисотрублевки на более мелкие купюры, когда его задержали сотрудники милиции, подъехавшие по вызову администратора зала игровых автоматов. Остававшиеся при С.Музафарове поддельные 4 тысячи рублей были у него изъяты. 


Приговором суда С.Музафарову назначено наказание в виде 5 лет 9 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. При назначении наказания было учтено то, что данное преступление подсудимый совершил вскоре после условно-досрочного освобождения из мест лишения свободы, где он отбывал наказание за преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. 

http://www.prokuratura.ur.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2410&Itemid=39
7. Преступления, совершенные организованными группами

В Екатеринбурге стартует процесс по уголовному делу в отношении членов ОПГ Владислава Костарева

Екатеринбург, Октябрь 09 (Новый Регион, Игнат Святки) – Завтра в Октябрьском райсуде Екатеринбурга состоится предварительное слушание по уголовному делу в отношении участников организованной преступной группы Владислава Костарева, осуществившей рейдерский захват ОАО «Мелькомбинат» в Нижнем Тагиле.

Как рассказала сегодня «Новому Региону» пресс-секретарь ГУ МВД России по УрФО Юлия Самсончик, на сегодняшний день расследование по одному из этапов обширной криминальной деятельности данной ОПГ завершено. К уголовной ответственности привлечены наиболее активные члены преступной группировки – Татьяна Журавлева и Валерий Даниловцев. Им предъявлены обвинения по части 2 статьи 201 УК РФ («Злоупотребление полномочиями»), части 3 статьи 186 УК РФ («Изготовление поддельных ценных бумаг») и части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество»).

«Нами проводится работа по раскрытию фактов рейдерских захватов еще более двух десятков предприятий, расположенных на территории Уральского федерального округа. По мере расследования уголовных дел, связанных с данными преступлениями, мы и впредь будем информировать общественность» – приводят в ведомстве заявление начальника Главного управления МВД России по Уральскому федеральному округу генерал-лейтенант милиции Владимир Кучеров.

Между тем, главный обвиняемый, бывший компаньон по теневому бизнесу Павла Федулева, под чьим непосредственным руководством был совершен рейдерский захват – Владислав Костарев – объявлен в международный розыск. Разыскиваемый также известен, как один из лидеров экономического направления в организованном преступном сообществе «Уралмаш», действующем в Уральском федеральном округе в 90-е годы. В 2000 – 2003 годах он создал собственную организованную преступную группу для осуществления рейдерских захватов имущественных комплексов юридических лиц на территории Свердловской области. В ГУ МВД РФ в УрфО подчеркивают, что ОПГ Костарева располагала значительными финансовыми ресурсами, а также обширными коррупционными связями в органах исполнительной власти, что позволяло обвиняемым в течение длительного времени уходить от уголовной ответственности.

План по захвату ОАО «Мелькомбинат» был разработан в сентябре 2002 года. Контроль над предприятием ОПГ получила через арбитражного управляющего Даниловцева, который внедрил в управленческий аппарат предприятия одну из разработчиков и основного исполнителя применявшихся им криминальных схем – Журавлеву. Находясь на должности начальника юридической службы предприятия, она оформила незаконные сделки от имени ОАО «Мелькомбинат» с несколькими подставными организациями, в результате которых выведены, похищены и «отмыты» основные средства комбината на сумму более 26 млн. рублей. В результате таких махинаций, ОАО «Мелькомбинат» признан банкротом, а его добросовестным кредиторам, в числе которых инспекция Федеральной налоговой службы РФ по Нижнему Тагилу, министерство финансов Свердловской области, Сбербанк России, ФГУП «Уралвагонзавод», Фонд социального страхования Среднего Урала, причинен существенный материальный вред в сумме свыше 64 млн. рублей. 

В ГУ МВД РФ в УрФО отмечают, что расследование настоящего уголовного дела представляло особую сложность (его объем составил 78! томов), в том числе и процессуальную, так как Журавлева в течение 4 месяцев уклонялась от ознакомления с материалами уголовного дела. Однако, несмотря на все попытки обвиняемых и их покровителей от власти остановить следствие, материалы данного уголовного дела все же направлены в суд. http://www.nr2.ru/incidents/200205.html
В Екатеринбурге сегодня повторно будет рассмотрено уголовное дело лжесотрудников ФСБ

Екатеринбург, Октябрь 21 (Новый Регион, Игнат Святки) – Сегодня в Орджоникидзевском районном суде Екатеринбурга пройдет повторное рассмотрение уголовного дела в отношении 42-летнего безработного Альфрита Ахметшина и 48-летнего безработного Михаила Носкова. Мужчины обвиняются в том, что при помощи поддельных удостоверений сотрудников ФСБ совершили ограбления на сумму около 150 тысяч рублей.

Напомним, что Ахметшин и Носков завладели поддельными удостоверениями сотрудников Федеральной службы безопасности РФ, в которых указали ложные сведения о занимаемых ими должностях и специальных званиях. Ахметшин назвался полковником Управления ФСБ РФ, а Носков – генерал-майором УФСБ РФ. Также обманным путем они получили удостоверения членов профсоюзной организации Министерства внутренних дел. Затем злоумышленники обратились к начальнику хозяйственного отдела Уральского окружного управления материально-технического и военного снабжения МВД РФ и получили форменную одежду согласно «присвоенным» званиям, – с шевронами, петлицами и погонами полковника и генерал-майора. 

В начале сентября они предложили свои услуги в решении финансовых и иных проблем соучредительнице ООО «Планета», у которой возникли проблемы с арендой помещения под кафе-бар «Однажды в Америке», получив с нее в общей сложности 52 тысячи рублей. Преступники поясняли, что благодаря своему служебному положению могут решить все проблемы. Затем, также в сентябре 2007 года, Носков предложил свои услуги предпринимателю Спиридонову, который осуществляет подрядные работы и в тот момент вел поиск инвесторов. Спустя некоторое время Носков сообщил, что нашел инвестора, который готов оплатить работы на сумму в 800 миллионов рублей. Инвестора, разумеется, не было, но были установлены доверительные отношения со Спиридоновым. Тот однажды сообщил о том, что ООО «Уралевростиль» не оплачивает произведенные им подрядные работы. Используя весь свой «служебный» арсенал лжесотрудникам ФСБ удалось получить долг в сумме 97 тысяч рублей, но Спиридонову они деньги не передали.

18 июня этого года Ахметшин и Носков были приговорены к 8 годам лишения свободы и штрафу в размере 10 тысяч рублей на двоих. В ходе судебного рассмотрения подтвердились факты мошенничества, на общую сумму в 149 тысяч рублей. Суд, однако, переквалифицировал обвинение, предъявленное им ранее, с части 4 статьи 159 (мошенничество, совершенное организованной группой) на часть 3 статьи 159 (мошенничество, совершенное лицом в крупном размере), которая предусматривает наказание в виде лишения свободы от 2 до 4 лет со штрафом до 10 тысяч рублей.

Как сегодня сообщили «Новому Региону» в пресс-службе облсуда, судебная коллегия по уголовным делам Свердловского областного суда рассмотрела уголовное дело по кассационному представлению заместителя прокурора Орджоникидзевского района Екатеринбурга, а также кассационным жалобам осужденных и их адвокатов на приговор суда и отменила его. В результате уголовное дело было направлено на новое судебное рассмотрение, которое состоится сегодня. В облсуде отмечают, что Ахметшин и Носков по-прежнему заключены под стражу. http://www.nr2.ru/incidents/202040.html
В отношении сотрудника УБОП свердловского ГУВД возбуждено уголовное дело

Екатеринбург, Октябрь 29 (Новый Регион, Игнат Святки) – В отношении очередного сотрудника УБОП ГУВД по Свердловской области возбуждено уголовное дело. Силовика подозревают в применении непозволительных методов допроса, а именно – избиение подозреваемых.

Сейчас по данному делу проводится расследование. Как сообщили «Новому Региону» в аппарате уполномоченного по правам человека, непозволительные методы допроса применялись к задержанным, подозреваемым в причастности к деятельности ОПГ, действовавшей в Шалинском районе. Напомним, в июне ГУВД по Свердловской области объявило о ликвидации УБОПом и СОБРом крупного вооруженного бандформирования численностью 16 человек. По версии следствия, группировкой руководил экс-депутат думы Шалинского городского округа Владимир Шамарин по кличке «Батя». Он был задержан в своем «офисе» – загородном доме, остальные участники – на территории подконтрольного им автосервиса. Банда, по словам правоохранителей, действовала в Свердловской области на протяжении 10 лет и совершала преступления общеуголовного характера – поджоги офисов, торговых точек местных бизнесменов – для устрашения и получения с них дани, а также особо тяжкие – разбои, грабежи, кражи. В числе наиболее громких преступлений – вооруженное ограбление Шалинского лесоперерабатывающего предприятия, совершенное в январе текущего года, и нападение в 2001 году на инкассаторскую машину, перевозившую более полумиллиона рублей для зарплаты местным предприятиям. В результате милицейской операции члены ОПГ были арестованы. Среди них – Александр Лунегов, Андрей Авдеев, Игорь Пряхин, Руслан Асаинов и Павел Лебедев.

Спустя несколько месяцев после ареста, родные задержанных по подозрению в организации так называемой «Шалинской ОПГ», и их адвокаты обратились с открытым письмом к уполномоченному по правам человека Свердловской области Татьяне Мерзляковой. Копии письма они также отправили в Генпрокуратуру РФ по УрФО (Юрию Золотову), межрегиональную общественную организацию «Комитет против пыток». В послании утверждалось что к задержанным по этому делу применяются пытки. 

Как рассказала «Новому Региону» свердловский омбудсмен Татьяна Мерзлякова, изложенные адвокатами и родственниками факты применения непозволительных методов допроса проверяются уже на протяжении долгого времени. «Обращение по поводу пыток поступило к нам еще несколько месяцев назад. Я лично общалась с задержанными по подозрению в организации ОПГ и пришла к выводу, что факты пыток имели место. Противоправные действия со стороны милиционеров в отношении арестованных совершались не в СИЗО. Здесь были лишь зафиксированы телесные повреждения», – отметила омбудсмен. Она также добавила, что о недозволенных методах работы оперативной группы (ОГ) по раскрытию преступления было сообщено прокурору Свердловской области Юрию Пономареву. «Недавно в отношении одного из сотрудников ОГ было возбуждено уголовное дело. Свердловский прокурор, наряду с нами, и начальником ГУВД Свердловской области, который также в курсе данного инцидента, внимательно следит за ситуацией. Дело решено довести до конца», – заключила Татьяна Мерзлякова.

Отметим, что нынешняя осень для свердловского главка выдалась на редкость мрачной. Только за октябрь в отношении сотрудников УБОП свердловского ГУВД, не считая участника оперативной группы, расследующей дело «Шалинской ОПГ», было возбуждено три уголовных дела. Одно из них касается старшего оперуполномоченного управления по борьбе с организованной преступностью, избившего при допросе подозреваемого, другое – милиционеров, расстрелявших в центре Екатеринбурга по ошибке легковой автомобиль бизнесмена, еще одно – УБОПовцев, захвативших в Свердловской области на трассе автолюбителей.
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