Челябинский центр по исследованию проблем противодействия организованной преступности и коррупции

Пресс-аналитика (октябрь 2008 г.)

Отчет о публикациях в Уральской региональной прессе по проблеме коррупции и организованной преступности (Курганская область, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ)

1. Преступления, связанные с коррупцией.
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ. 

3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность.

4. Преступления против жизни и здоровья. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина.

5. Преступления против собственности.
6. Преступления в экономической сфере.
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти.
8. Преступления, совершенные организованными группами.
1. Преступления, связанные с коррупцией
Экс-начальник территориального отдела Управления Федеральной миграционной службы России по Тюменской области предстанет перед судом за злоупотребления должностными полномочиями

01.10.2008. Прокуратурой Калининского округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении экс-начальника отдела №1 Калининского округа г. Тюмени Управления Федеральной миграционной службы России по Тюменской области, подполковника внутренней службы Аллы Федорцовой. Органами предварительного следствия она обвиняется в совершении преступлений против интересов государственной службы.

Следствием установлено, что Федорцова в период с марта по июль 2007 года в должности начальника территориального отдела областного УФМС по просьбе знакомого в нарушение закона поставила 14 иностранных граждан на миграционный учет. Указанные граждане приехали в Тюмень на заработки и не имели законного места пребывания, в связи с чем не могли быть поставлены на миграционный учет. Но это нисколько не смутило чиновницу. Федорцова зарегистрировала 14 трудовых мигрантов на жилой площади четырех тюменцев, которые об этом даже и не подозревали.

Произвол начальника отдела вскрылся в ноябре того же года, когда одна из жительниц областного центра случайно узнала о регистрации на своей жилплощади нескольких иностранцев. Федорцовой предъявлено обвинение по ч.1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ст. 292 УК РФ (служебный подлог). В настоящее время чиновница уволена из органов миграционной службы. 
Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1308/
По требованию прокуратуры изменен приговор по факту превышения дожностных полномочий
Вступил в законную силу приговор Нижневартовского городского суда в отношении врача – заведующего кабинетом медицинской статистики Бюджетного учреждения ХМАО – Югры «Окружная клиническая детская больница» Мельникова Н.И. и  врача – судебно-медицинского эксперта Мегионского отделения Учреждения ХМАО – Югры Бюро судебно-медицинской экспертизы Кузьмичева Д.Е. 

Обвинение поддержано прокуратурой г. Нижневартовска. Установлено, что Мельников, являясь заведующим отделения СМЭ, с целью незаконного и систематического получения денежных средств от директора ЧП «Ритуальные услуги», а также незаконного получения денежных средств от родственников умерших за оказание обязательных услуг по подготовке трупов к захоронению, которые в соответствии с законом оказываются на безвозмездной основе, вступил в преступный сговор с судебно-медицинским экспертом Кузьмичевым.  

Так, в марте и апреле 2006 года подсудимые дважды незаконно получали от директора ЧП «Ритуальные услуги» вознаграждение от выручки предприятия, полученной от граждан, на общую сумму 8200 рублей.

Кроме того, получили от граждан за услуги по подготовке трупов родственников деньги в сумме 15000 рублей. 

Суд квалифицировал действия Мельникова по ч.1 ст.286 УК РФ - превышение должностных полномочий, а Кузьмичева по ч.5 ст.33 ч.1 ст.286 УК РФ – пособничество в превышении должностных полномочий.

Изначально мера наказания, избранная судом, предусматривала подсудимым условное наказание, однако, по представлению прокуратуры в связи с несоразмерностью назначенного наказания кассационная инстанция окружного суда внесла в приговор изменения и определила виновным наказание в размере 50 000 и 40 000 рублей соответственно. http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1057
В Тюмени оперуполномоченный оперативно-розыскной части по борьбе с экономическими преступлениями при ГУВД по Тюменской области предан суду за получение взятки от коммерсантов

03.10.2008. Прокуратурой Центрального округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение в отношении 29-летнего оперуполномоченного оперативно-розыскной части по борьбе с экономическими преступлениями при ГУВД по Тюменской области 29-летнего Андрея Аслаповского.

Органами предварительного следствия он обвиняется в получении взятки от коммерсантов. 29 августа 2008 года около 17 час. Аслаповский в должности оперуполномоченного отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Центральному округу г. Тюмени проводил проверку финансово-хозяйственной деятельности одной из коммерческих фирм. В ходе проверки был установлен факт использования организацией нелицензионного программного обеспечения на компьютерах. В этой связи Аслаповский сообщил руководительнице фирмы, находящейся на 7-ом месяце беременности, что против нее может быть возбуждено уголовное дело. Кроме того, организации придется уплатить крупные штрафные санкции правообладателю компьютерной программы. О претензиях милиции директор сразу же сообщила учредителю организации.

Прибывшему на место собственнику фирмы Аслаповский дал понять, что он не прочь за денежное вознаграждение скрыть выявленные нарушения. В целях конспирации этот «оборотень в погонах» знаками показал, что учредитель сам должен написать размер взятки на бумажном листе. Подчиняясь, владелец организации указал на бумаге 30 тыс. рублей, но эта сумма оперативника не устроила, как, впрочем, 60 и 120 тыс. рублей. Он согласился, когда на листе было написано «150 тыс. рублей». 

Аслаповский в целях скорой наживы потребовал немедленно с ним рассчитаться. Руководство фирмы смогло быстро найти только 40 тыс. рублей и 1 тыс. долларов США, которые и передало взяточнику, успев предварительно переписать номера купюр. Передача оставшейся суммы была назначена на 1 сентября. До этого срока оперативник взял в залог системный блок компьютера.

Учредитель фирмы обратился в управление собственной безопасности ГУВД по Тюменской области. 1 сентября в ходе спецмероприятий этот «оборотень в погонах» был изобличен. При осмотре автомашины милиционера в ней были обнаружены переданные руководителем организации денежные купюры. 

Аслаповскому предъявлено обвинение по ч.2 ст. 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом за незаконные действия). Прокуратурой Центрального округа г. Тюмени материалы уголовного дела направлены в Центральный районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура округа.

http://www.proctmo.ru/news/news_1316/
Прокуратура Тюменской области за мягкостью назначенного наказания обжалует приговор, вынесенный в отношении экс-начальника Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Тюменской области и его сообщников, обвиняемых в должностных преступлениях

09.10.2008. 9 октября 2008 года Тюменский областной суд вынес приговор в отношении экс-начальника УГИБДД Тюменской области 46-летнего Валерия Смолина, начальника ОВД Мокроусовского района Курганской области 45-летнего Валерия Васильева, заместителя начальника ОГИБДД ОВД по Заводоуковскому городскому округу 37-летнего Тимура Мулкоманова и 53-летнего жителя Мокроусовского района Курганской области Алексея Смольникова.

Напомним, что органами предварительного следствия указанные лица обвинялись в совершении ряда преступлений против интересов государственной службы и правосудия. В 2002 году Смолин в должности начальника Заводоуковского ГРОВД продал коммерческой фирме за 140 тыс. рублей здание стационарного поста ГИБДД, расположенного на 93-м километре федеральной трассы «Тюмень-Омск», а полученные деньги потратил на собственные нужды. 

Кроме того, в период с августа 2003 по июнь 2006 гг. он под предлогом оказания материальной помощи Заводоуковскому ГРОВД незаконно получил в ряде сельскохозяйственных предприятий более 2,5 тонн зерна, ячменя, овса и около 1 тонны мяса, которыми распорядился по своему усмотрению.

В 2007 году Смолин уже в должности начальника УГИБДД Тюменской области при участии Мулкоманова, Васильева и Смольникова организовал провокацию взятки в отношении одного из инспекторов ДПС ОГИБДД Заводоуковского ГРОВД, с которым находился в неприязненных отношениях. 

Суд признал Валерия Смолина виновным по ч.1 ст. 286 (превышение должностных полномочий), ч.1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ч. 3 ст. 33, ст. 304 УК РФ (организация провокации взятки). Вместе с тем, суд оправдал Смолина по факту получения им материальной помощи в ряде сельскохозяйственных предприятий. Васильев осужден по ч. 5 ст. 33, ст. 304 УК РФ (пособничество в провокации взятки); Мулкоманов – по ч.1 ст. 285 (злоупотребление должностными полномочиями) и ч.5 ст.33 ст. 304 УК РФ, Смольников - по ст. 304 УК РФ (провокация взятки). Указанным лицам назначены штрафы в размере от двух до трех тыс. рублей.

Прокуратура Тюменской области считает, что суд назначил осужденным чрезмерно мягкое наказание, не соответствующее степени общественной опасности совершенных преступлений. Кроме того, прокуратура области не согласна с приговором суда в части оправдания Смолина по одному из эпизодов преступной деятельности. Прокуратурой области приговор суда будет обжалован в Верховный Суд РФ.
Подразделение: прокуратура Тюменской области. http://www.proctmo.ru/news/news_1332/
Под председательством прокурора Тюменской области В.Владимирова состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов области, на котором определены дополнительные меры по усилению борьбы с коррупцией в свете Национального плана противодействия коррупции, утвержденного 31 июля 2008 года Президентом Российской Федерации

16.10.2008. В заседании приняли участие начальник ГУВД по Тюменской области П.Недоростов, руководитель следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области М.Богинский, заместитель начальника РУ ФСБ по Тюменской области С.Костко, заместитель начальника УФСИН России по Тюменской области Ю.Маркелов, начальник УФСКН России по Тюменской области Е.Брюшко, начальник Тюменской таможни Б.Яськов, начальник УФМС России по Тюменской области Ю.Марченко, военный прокурор Тюменского гарнизона А.Мясников, начальник УФССП России по Тюменской области С.Замородских.

На совещании отмечено, что в связи с подписанием Президентом Российской Федерации Национального плана по противодействию коррупции правоохранительными органами региона были приняты меры организационного и практического характера, направленные на его исполнение. В текущем году правоохранителями уже выявлено более 1тыс.200 преступлений коррупционной направленности.

Вместе с тем, констатировано, что коррупция постоянно видоизменяет формы и методы коррупционных действий, отличается быстрой приспособляемостью к изменяющимся условиям, оставаясь одним из наиболее латентных видов преступлений.

Все это обуславливает необходимость принятия дополнительных мер по противодействию коррупции.

Как показывает анализ правоприменения, коррупционные проявления, как правило, являются прямым следствием несовершенства законов и нормативных актов. Во многих из них содержатся отсылочные, альтернативные нормы, предоставляющие чиновникам возможность вариативности в принятии решений. Очень важно принимать оперативные меры к корректировке такого законодательства с тем, чтобы компетенция органов власти и их должностных лиц была четко определена.

Следует улучшить надзор за соблюдением федерального законодательства о государственной и муниципальной службе, которое содержит механизмы, призванные предупреждать коррупцию среди чиновников. Речь идет об установленных законом ограничениях, связанных с государственной и муниципальной службой. 

Должна быть повышена эффективность деятельности по противодействию коррупционным проявлениям в сфере использования бюджетных средств, государственного и муниципального имущества, а также в области земельных и жилищных правоотношений, здравоохранения и образования.

Необходимо усиливать меры процессуального контроля и надзора, не допуская необоснованных проверок хозяйствующих субъектов правоохранительными и контролирующими органами, и уж тем более незаконного возбуждения и прекращения уголовных дел.

Полноценную борьбу с коррупцией невозможно организовать без укрепления законности, правопорядка и дисциплины непосредственно в рядах правоохранителей. В этой связи работа служб собственной безопасности органов правоохраны будет также активизирована.

По итогам координационного совещания выработан комплекс и других мер, направленных на противодействие коррупции и укреплению состояния законности в указанной сфере, в том числе по вопросу повышения уровня межведомственного взаимодействия оперативных служб, следственных и контролирующих органов.
Реализация выработанных мер находится на особом контроле прокуратуры Тюменской области. Подразделение: прокуратура Тюменской области

http://www.proctmo.ru/news/news_1350/
Прокуратурой Зауралья выявлены нарушения закона о государственной гражданской службе и противодействии коррупции в деятельности Управления Федеральной антимонопольной службы региона 
17.10.2008. В ходе проведения надзорных мероприятий установлено, что приказы руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Курганской области о создании конкурсной и аттестационной комиссий не соответствуют требованиям федерального законодательства, поскольку в них указаны личности конкретных экспертов, а не учреждения или организации, из которых приглашаются для участия в работе такие специалисты. 

Незаконные правовые акты опротестованы. 

Надзорными мероприятиями также вскрыты недостатки в работе, касающиеся полноты предоставляемых сотрудниками сведений, качества проводимых по ним проверок. 

Формальный подход к выполнению требований действующего законодательства о порядке государственной гражданской службы в Российской Федерации не отвечает современным требованиям о профессиональном уровне служащих, а также о противодействии коррупционным проявлениям в государственных органах. 

Выявленные в ходе проверки нарушения закона послужили основанием для внесения руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы по Курганской области представления с требованием об исключении впредь подобных фактов в работе и привлечении виновных лиц к ответственности.

http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1253&arch=1
В Тобольске 24-летний сотрудник дорожно-патрульной службы осужден за взятки к трем годам заключения

21.10.2008. Тобольский городской суд вынес приговор в отношении 24-летнего инспектора ДПС ГИБДД УВД по г. Тобольску и Тобольскому муниципальному району Эдуарда Ярмухаметова, обвиняемого по ч.2 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия).

14 марта с.г. около 12 час. Ярмухаметов, находясь на службе, остановил автомобиль «Тойота Марк 2». При проверке документов милиционер выяснил, что иномаркой управлял молодой человек, лишенный водительских прав за вождение автомашины в нетрезвом виде. Инспектор решил нажиться на правонарушителе. Он забрал у водителя документы на автомобиль и потребовал взятку в размере 2 тыс. рублей за не составление протокола об административном правонарушении. Молодой человек сделал вид, что согласился. Передача денежного вознаграждения должна была состояться вечером у здания ГИБДД, расположенного в 7 микрорайоне города. До этого времени водитель успел сообщить в управление по борьбе с организованной преступностью о незаконных действиях сотрудника милиции. Инспектора задержали в ходе спецмероприятий сразу же после получения взятки.

Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры г. Тобольска доказательств признал Эдуарда Ярмухаметова виновным по ч.2 ст. 290 УК РФ и приговорил его 3 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Кроме того, он лишен права занимать должности представителя власти сроком на 2 года. Подразделение: прокуратура города.

http://www.proctmo.ru/news/news_1359/
По требованию прокурора Макушинского района по факту служебного подлога сотрудников Администрации Саратовского сельсовета возбуждено уголовное дело 
22.10.2008. В ходе проверки, проведенной прокуратурой совместно с районным отделом по борьбе с экономическими преступлениями, вскрыты факты незаконного присвоения денежных средств, принадлежащих Администрации Саратовского сельсовета Макушинского района, и служебного подлога при оформлении бухгалтерских документов. 

Бюджет указанного муниципалитета на 2007 год предусматривал проведение восстановительных работ местного фельдшерско-акушерского пункта, который давно нуждался в ремонте. Однако на октябрь 2008 года состояние помещения оставалось прежним. По бухгалтерским документам деньги, предназначенные на эти цели, были якобы потрачены на проведение сварочных работ одним из местных жителей. 

Вместе с тем, указанный мужчина никакие платные услуги Администрации сельсовета не оказывал, его подпись в расходном ордере о получении вознаграждения за труд подделана. 

По фактам присвоения бюджетных средств и служебному подлогу возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.3 и ст.292 УК РФ. 

Ход расследования данного уголовного дела поставлен прокуратурой области на контроль. http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1260&arch=1
Бывший следователь милиции приговорена к трем годам лишения свободы 
24.10.2008 Курганским областным судом вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего следователя милиции К. по п.«в» ч.4 ст.290 УК РФ. 

Женщина признана виновной в вымогательстве взятки в сумме ста тысяч рублей и получении взятки в размере 30 тысяч рублей за прекращение уголовного дела в отношении А. Следствием установлено, что в период с апреля по май 2007 года обвиняемая, будучи следователем следственного управления при УВД г.Кургана, вымогала с потерпевшей взятку, угрожая ей уголовным преследованием, негативными последствиями как для нее самой, так и для близких родственников. 

Не желая выполнять незаконные требования, гражданка обратилась в отдел собственной безопасности при Управлении внутренних дел по Курганской области, с помощью специалистов которого нечистый на руку следователь была задержана с поличным. 

В ходе судебного разбирательства экс-следователь вину в совершении преступления не признавала. Однако стороной государственного обвинения было представлено достаточное количество доказательств, изобличающих обвиняемую в содеянном. 

Приговором суда К. назначено три года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Кроме того, бывшая служитель правопорядка лишена специального звания. http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1269&arch=1
В Тюменской области направлено в суд уголовное дело в отношении судебного пристава-исполнителя, обвиняемой в фальсификации более 160 исполнительных производств

28.10.2008. Прокуратурой Казанского района утверждено обвинительное заключение в отношении бывшего судебного пристава-исполнителя Казанского районного отдела судебных приставов управления Федеральной службы судебных приставов по Тюменской области 33-летней Ирины Ивановой.

Органами предварительного следствия она обвиняется по ч.1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ст. 292 УК РФ (служебном подлоге).

Следствием установлено, что она в период с 26 декабря 2007 по март 2008 гг. для поддержания высоких показателей работы районного отдела судебных приставов и получения хороших премиальных сфабриковала более 160 исполнительных производств. Чиновница действовала всегда по одной схеме. 

В местном ГИБДД и отделе государственного пожарного надзора она копировала постановления о наложении на граждан штрафов за различные правонарушения и квитанции об их добровольной уплате. После этого Иванова от имени руководства ГИБДД и пожарного надзора готовила подложные сопроводительные письма о направлении в службу судебных приставов для принудительного исполнения постановлений, по которым, якобы не были уплачены штрафы.

Искусственно создав себе работу, пристав возбуждала исполнительные производства, прикладывала к ним имеющиеся у нее квитанции об уплате штрафов и сразу же прекращала производства в виду их исполнения. 

В результате такой «деятельности» Казанский районный отдел судебных приставов в первом квартале 2008 года вышел в регионе на первое место по числу За «высокие» достижения в работе Иванова получила хорошие премиальные.

Нарушения закона были вскрыты в ходе прокурорской проверки исполнения Федерального закона «Об исполнительном производстве» в деятельности казанских приставов. В сентябре с.г. чиновница была уволена из службы судебных приставов. Органами предварительного следствия ей предъявлено обвинение по ч.1 ст. 285, ст. 292 УК РФ. Прокуратурой Казанского района материалы уголовного дела направлены в Казанский районный суд для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1377/
На сайте прокуратуры Тюменской области открылся специальный раздел «Борьба с коррупцией», куда любой может сообщить об известных ему фактах коррупционных проявлений

29.10.2008. Для этого всего лишь надо заполнить бланк, размещенный на сайте.

При заполнении бланка обращения необходимо указать свою фамилию, имя, отчество, почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ либо уведомление о переадресации обращения, а также четко изложить суть предложения, заявления или жалобы. Поступившее обращение будет рассмотрено органами прокуратуры либо иными уполномоченными органами при соответствующем контроле со стороны прокуратуры.

Помимо представленного способа обращения в прокуратуру Тюменской области посредством сети Интернет письменные предложения, заявления и жалобы (с вложением документов, необходимых для их рассмотрения) можно направлять по адресу: 625000, г. Тюмень, ул. Ялуторовская 42 «а». Подразделение: прокуратура Тюменской области.

http://www.proctmo.ru/news/news_1383/
За получение взятки от предпринимателей к лишению свободы осужден бывший оперуполномоченный оперативно-розыскной части по борьбе с экономическими преступлениями при ГУВД по Тюменской области

30.10.2008. Центральный районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении бывшего оперуполномоченного оперативно-розыскной части по борьбе с экономическими преступлениями при ГУВД по Тюменской области 29-летнего Андрея Аслаповского, обвинявшегося во взяточничестве.

29 августа 2008 года около 17 час. Аслаповский в должности оперуполномоченного отдела по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Центральному округу г. Тюмени проводил проверку финансово-хозяйственной деятельности одной из коммерческих фирм. В ходе проверки был установлен факт использования организацией нелицензионного программного обеспечения на компьютерах. Аслаповский сообщил руководительнице фирмы, находящейся на 7-ом месяце беременности, что против нее может быть возбуждено уголовное дело. Кроме того, организации придется уплатить крупные штрафные санкции правообладателю компьютерной программы. О претензиях милиционера директор сразу же сообщила учредителю организации.

Прибывшему на место собственнику фирмы Аслаповский дал понять, что он не прочь за денежное вознаграждение скрыть выявленные нарушения. В целях конспирации оперуполномоченный знаками показал, что учредитель сам должен написать размер взятки на бумажном листе. Подчиняясь, владелец организации указал на бумаге 30 тыс. рублей, но эта сумма оперативника не устроила, как, впрочем, 60 и 120 тыс. рублей. Он согласился, когда на листе было написано «150 тыс. рублей». 

Аслаповский в целях скорой наживы потребовал немедленно с ним рассчитаться. Руководство фирмы смогло быстро найти только 40 тыс. рублей и 1 тыс. долларов США, которые и передало сотруднику милиции, успев предварительно переписать номера купюр. Передача оставшейся суммы была назначена на 1 сентября. До этого срока оперативник взял в залог системный блок компьютера.

Учредитель фирмы обратился в управление собственной безопасности ГУВД по Тюменской области, которое 1 сентября в ходе спецмероприятий пресекло незаконные действия «оборотня в погонах». При осмотре в автомашине милиционера были обнаружены переданные руководителем организации денежные купюры. 

В ходе следствия Аслаповский был уволен из органов внутренних дел. На основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Центрального округа г. Тюмени доказательств суд признал Андрея Аслаповского виновным по ч.2 ст. 290 УК РФ и приговорил его к 3 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Кроме того, суд лишил его права занимать должности в правоохранительных органах сроком на 2 года. Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1384/
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ 

Адвокат Западно-Сибирской коллегии адвокатов осуждена к лишению свободы за незаконный оборот наркотических средств

10.10.2008. Калининский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении адвоката Западно-Сибирской коллегии адвокатов Натальи Васильевой, обвиняемой в незаконном обороте наркотических средств. 30 ноября 2007 года Васильеву один из ее подзащитных, содержащийся в федеральном государственном учреждении «ИЗ-72/1 УФСИН России по Тюменской области», попросил принести героин. Адвокат согласилась выполнить просьбу клиента за денежное вознаграждение. Приобретенный наркотик Васильева спрятала внутри маркера. 3 декабря при прохождении контрольно-пропускного пункта Васильеву задержали сотрудники следственного изолятора и наркоконтроля. При досмотре у нее было изъято большое количество героина, размер которого определен как крупный. В ходе следствия адвокат по решению суда была заключена под стражу.

Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Калининского округа г. Тюмени доказательств признал Наталью Васильеву виновной по ч.5 ст.33, ч.3 ст.30, ч.1 ст.228 УК РФ (пособничество в покушении на незаконное приобретение наркотических средств, совершенное в крупном размере) и приговорил ее к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.
Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1333/
На основании заключения прокурора Звериноголовским районным судом местной жительнице, пытающейся сбыть наркотическое средство в особо крупном размере, избрана мера пресечения в виде заключения под стражу 
16.10.2008. Продолжая реализацию мероприятий по усилению борьбы с незаконным оборотом наркотиков, сотрудники УФСКН по Курганской области пресекли деятельность очередного наркосбытчика. 

09 октября текущего года органами наркоконтроля возле дорожного знака, расположенного на 6 км региональной автодороги с.Круглое – с.Красногорка района, была задержана с поличным официально не работающая местная жительница, 1977г.р., пытающаяся продать для последующего употребления около 120 грамм наркотического средства гашиш. 

По факту покушения на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере возбуждено уголовное дело по ст.228.1 ч.3 п.«г», ст.30 ч.3 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание до 20 лет лишения свободы со штрафом до 1 млн. руб. 

На основании заключения прокурора Звериноголовским районным судом в отношении обвиняемой избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1249&arch=1
Прокуратурой г. Когалыма направлено в суд уголовное дело в отношении организаторов притона
Прокуратурой г. Когалыма утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двух лиц, обвинявшихся в организации и содержании  притона для потребления наркотических средств, совершенных организованной группой, а также по обвинению одного из них в изготовлении и хранении наркотика в особо крупном размере. 

Органом предварительного расследования установлено, что обвиняемый в январе 2008 года создал преступную группу и по договоренности с сожительницей  организовал в одной из квартир г. Когалыма,  по месту своего жительства,  притон, регулярно предоставляя жилище нескольким наркозависимым лицам для употребления наркотика.

Функционирование притона осуществлялось вплоть до июня текущего года, когда деятельность преступной пары была пресечена сотрудниками Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков.   

При задержании обвиняемого в указанной выше квартире было изъято принадлежащее последнему и изготовленное им наркотическое средство – дезоморфин в особо крупном размере.  

В настоящее время уголовное дело направлено прокурором для рассмотрения в суд. http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1050
Прокуратурой Югры взят под контроль ход расследования по уголовному делу в отношении наркосбытчика
Прокуратурой округа поставлен на контроль ход расследования по уголовному делу, возбужденному в отношении уроженца республики Таджикистан, который был задержан сотрудниками ОСО ПНОН КМ УВД по г. Сургуту  в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий.

При досмотре задержанного, а также в ходе обыска по месту его жительства было изъято более 4 кг. приготовленного для сбыта наркотического средства – героина.

На основании заключения прокурора Сургутским городским судом в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Мера наказания за преступление, инкриминированное обвиняемому, составляет до 20 лет лишения свободы. 
http://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1047
По заключению органов прокуратуры Зауралья под стражу заключен наркокурьер 
27.10.2008. Сотрудниками Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Курганской области в ходе проведения спецоперации задержан житель Тюменской области, в автомобиле которого обнаружено свыше 7 килограммов гашиша. 

Наркокурьеру предъявлено обвинение в незаконном приобретении, хранении и перевозке наркотических средств в особо крупном размере (ч.2 ст.228 УК РФ). За содеянное ему грозит наказание в виде лишения свободы до 10 лет и штраф до 500 тысяч рублей. 

На основании заключения прокурора, Кетовским районным судом в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде содержания под стражей. 
http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1274&arch=1
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

По требованию прокуратуры г.Кургана по факту незаконного распространения порнографических материалов на Интернет-сайте возбуждено уголовное дело 
08.10.2008. В ходе проверки исполнения законодательства, направленного на защиту зауральских детей от распространения информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию, прокуратурой в г.Кургане выявлен и закрыт порносайт «Молоток.ру» в сети Интернет. 

На нем в легкодоступной для любого пользователя форме без возрастных ограничений были размещены видеоролики и фотографии низкого нравственного и эстетического содержания. За деньги любой человек, в том числе и несовершеннолетний, имел возможность скачать с указанного сайта информацию порнографического характера. 

По факту незаконного распространения порнографических материалов возбуждено уголовное дело по ст. 242 УК РФ. Ход расследования данного уголовного дела поставлен прокуратурой г.Кургана на контроль. http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1230&arch=1
В г. Надыме осужден продавец контрафактной продукции
17.10.2008. Правоохранительные органы Ямало-Ненецкого автономного округа продолжают борьбу с преступностью в сфере авторских, смежных, изобретательских и патентных прав. 

За 9 месяцев 2008 года в округе возбуждено 42 уголовных дела о преступлениях, в сфере распространения контрафакта и иных нарушений прав интеллектуальной собственности. В суд направлено 11 уголовных дел данной категории, по результатам рассмотрения которых к уголовной ответственности привлечено 11 лиц. 

Так, в г. Надыме уголовной ответственности за незаконное использование объектов авторского права привлечена Виктория Касьянова. 

Установлено, что Касьянова, являясь индивидуальным предпринимателем, занималась реализацией DVD дисков в помещении ООО «Торговый Дом Северный» пос. Пангоды Надымского района. В январе 2008 года в целях сбыта в г. Москве Касьянова приобрела оптические диски форматов DVD , с содержащимися на них нелицензионными продуктами Корпорации «Майкрософт» (программное обеспечение для ЭВМ) стоимостью 1 млн. 722 тыс. рублей. 

Противоправная деятельность предпринимателя была прекращена тогда, когда сотрудники правоохранительных органов провели проверочную закупку в магазине. В ходе осмотра места происшествия был изъят 31 пиратский диск, ставший вещественным доказательством по уголовному делу. 

Суд признал Касьянову виновной по ч.3 ст.146 УК РФ (незаконное приобретение и хранение объектов авторского права в целях сбыта совершенных в особо крупном размере). С учетом раскаяния и полного признания вины ей назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года условно с испытательным сроком 2 года. 

Приговор вступил в законную силу и вся контрафактная продукция подлежит уничтожению. http://www.prokyanao.ru/873.php
В городе Новый Уренгой вынесен приговор за распространение порнографических материалов
22.10.2008. Мировым судьей МО г.Новый Уренгой вынесен приговор в отношении Скрипки Руслана за распространение порнографических материалов. 

Установлено, что Скрипка с использованием компьютерной техники разместил в локальной сети г. Новый Уренгой папку « porno » и папку «Стриптиз в пилоте», содержащие 335 файлов порнографического характера, тем самым предоставил возможность всем пользователям локальной сети г. Новый Уренгой копировать с его компьютера данные видеофайлы. 

В ходе судебного заседания осужденный вину признал в полном объеме, пояснил, что порнографические файлы умышленно поместил для общего доступа на диск своего компьютера, в целях дальнейшего обмена порнографическими файлами с пользователями локальной сети. 

Суд признал Скрипку виновным по ст. 242 УК РФ (распространение порнографических материалов). Ему назначено наказание в виде 6-ти месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 6 месяцев. http://www.prokyanao.ru/877.php
4. Преступления против жизни и здоровья. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина
В Тюмени направлено в суд уголовное дело об убийстве, сопряженном с расчленением трупа

02.10.2008. Прокуратурой Центрального округа г. Тюмени утверждено обвинительное заключение в отношении 24-летнего Александра Мостовщикова и 57-летнего Рауфа Ханафеева. Органами предварительного следствия Мостовщиков обвиняется в убийстве 34-летнего знакомого в ноябре 2006 года, а Ханафеев – в укрывательстве этого преступления.

Мостовщиков не ладил со своим взрослым приятелем, поскольку он оскорблял молодого человека, а иногда и бил. Мостовщиков решил избавиться от такого знакомого. В один из ноябрьских дней 2006 года злоумышленник в доме у Ханафеева удушил обидчика. Ханафеев помог Мостовщикову сокрыть тело убитого в снегу на приусадебном участке. Через некоторое время они выкопали труп и принесли в баню, где Ханафеев расчленил его топором. Отрубленные голова, руки и ноги были сожжены в печи бани. В декабре того же года Мостовщиков сверток с фрагментами трупа вывез за город и выбросил в районе садоводческого общество «Ягодное». Впоследствии на том месте были обнаружены костные останки человека.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий Мостовщиков был задержан правоохранительными органами в августе 2007 года и арестован судом. Ему предъявлено обвинение по ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство). Ханафеев обвиняется по ст. 316 УК РФ (укрывательство преступления). Прокуратурой Центрального округа г. Тюмени материалы уголовного дела направлены в Центральный районный суд г. Тюмени для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура округа.

http://www.proctmo.ru/news/news_1313/
В Тюменской области к 14 годам лишения свободы приговорен отчим за жестокую расправу над 7-летним пасынком

21.10.2008. Тюменский областной суд вынес приговор в отношении 24-летнего Дмитрия Блинова, обвиняемого по ч.1 ст. 119 (угроза убийством) и п. «в» ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии). Установлено, что он вечером 26 января 2008 года в селе Десятово Ишимского района убил 7-летнего пасынка.

В тот вечер Блинов в очередной раз поссорился со своей женой из-за того, что у них нет совместного ребенка. После этого он стал ее избивать и угрожать убийством. Молодая женщина, спасаясь от разъяренного супруга, босая зимой выбежала из дома за помощью. Вернувшись с односельчанкой, она увидела убитого сына. Как выяснило следствие, Блинов, оставшись в доме один, выместил свою злобу на пасынке. Он зарезал ножом спящего мальчика. От полученных ран потерпевший скончался на месте. 

Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Тюменской области доказательств признал Блинова виновным по ч.1 ст. 119, п. «в» ч.2 ст. 105 УК РФ и приговорил его к 14 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, суд взыскал с осужденного в пользу матери погибшего ребенка компенсацию морального вреда в сумме 1 млн. рублей.
Подразделение: прокуратура Тюменской области. http://www.proctmo.ru/news/news_1358/
Муравленковским городским судом вынесен приговор в отношении педофила
23.10.2008. Муравленковским городским судом вынесен приговор в отношении 32-х летнего жителя г. Муравленко М., который совершал развратные действия сексуального характера с мальчиками в возрасте от 10 до 15 лет. 

Установлено, что в период времени с весны 2006 года по май 2008 года М. без применения насилия совершал развратные действия сексуального характера, не связанные с совершением полового сношения и мужеложства в отношении шести мальчиков в возрасте от 10 до 15 лет, направленные на удовлетворение своей половой страсти. Так же М. демонстрировал несовершеннолетним порнографические видеозаписи на своем сотовом телефоне. В ряде случаев осужденный давал детям деньги, угощал конфетами, соком. 

Согласно выводов судебно-психиатрической экспертизы осужденный имеет аномалию в виде сексуального влечения в форме гомосексуальной педофилии, однако указанные нарушения психики не столь выражены, не носят непреодолимого, импульсивного характера. В период совершения преступлений он также не обнаруживал признаков какого – либо временного психического расстройства, а находился в состоянии простого алкогольного опьянения. Поэтому М. в полной мере мог осознавать фактический характер, общественную опасность своих действий и руководить ими. 

Повышенная общественная опасность данного вида преступлений заключается в том, что сферой посягательства является половая неприкосновенность несовершеннолетних. Государственный обвинитель настаивал на назначении наказания только в виде реального лишения свободы, не смотря на признание вины, раскаяние и положительные характеристики М., так как действия М. были направлены в том числе и на развращение малолетних, возбуждение у них преждевременного не здорового интереса к половой жизни. 

Суд признал М. виновным в совершении 12-ти преступлений, предусмотренных ст. 135 УК РФ (совершение развратных действий без применения насилия лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении лица, заведомо не достигшего шестнадцатилетнего возраста). Ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года с отбыванием наказания в колонии-поселении. http://www.prokyanao.ru/881.php
В Тобольском районе растлитель 9-летней девочки осужден к лишению свободы и отправлен в колонию строгого режима для отбывания наказания

27.10.2008. Тобольский районный суд вынес приговор в отношении 41-летнего Тимира Чингизова, обвиняемого по ст. 135 УК РФ (развратные действия).

В 2007 году Чингизов освободился из мест лишения свободы, где отбывал наказание за насильственные действия сексуального характера. Вернувшись в родную деревню Ушаково, он стал обитать у сожительницы. Спустя некоторое время у них сгорел дом. В мае 2008 года Чингизов, оставшись без крова, пришел к своему другу детства, проживавшему в соседней деревне Дегтярево. Приятель пожалел Чингизова и принял в свою семью, где было трое малолетних детей. Не зная о прошлом гостя, глава семейства спокойно оставлял с ним своих ребятишек.

28 июня с.г. Чингизов, воспользовавшись отсутствием друга и его жены, совершил в отношении их 9-летней дочки развратные действия. После этого он покинул дом.

О произошедшем девочка рассказала своим родителям, которые сразу же обратились в правоохранительные органы. 15 июля сотрудники органов внутренних дел в ходе оперативно-розыскных мероприятий задержали растлителя малолетней. По решению суда его заключили под стражу. На основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Тобольского района доказательств суд признал Тимира Чингизова виновным по ст. 135 УК РФ и приговорил его 2,5 годам заключения в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, суд удовлетворил иск районного прокурора и взыскал с осужденного в пользу пострадавшей девочки 25 тыс. рублей компенсации морального вреда. Для сведения: санкция ст. 135 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.
Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1373/
В Тюмени к длительным срокам заключения приговорены участники преступной группы, которые с целью вымогательства 300 тыс. рублей похитили человека

30.10.2008. Калининский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении 23-летнего Виктора Новоселова, 20-летнего Дениса Сухарникова, 25-летнего Александра Сычева и 17-летней девушки, обвиняемых в похищении человека и вымогательстве.

В начале декабря 2007 года ранее судимый за хищения Новоселов разработал преступный план по завладению автомобилем «Toyota Camry», принадлежащего 27-летнему соседу. К его реализации он привлек своих знакомых Сухарникова, Сычева и несовершеннолетнюю. Злоумышленниками была снята однокомнатная квартира. По плану девушка должна была познакомиться с молодым человеком, пригласить его вечером в квартиру и соблазнить, а ее сообщники застать их в «нужный» момент. Угрожая привлечением к уголовной ответственности за изнасилование, участники преступной группировки должны были заставить «насильника» отдать им дорогую иномарку.

Между тем, осуществить этот криминальный замысел не удалось. Хотя девушка и без особого труда познакомилась с молодым человеком, в гостях он у нее не задержался и ушел, как только позвонила подруга.

Тогда злоумышленники решили похитить собственника автомашины и потребовать у него выкуп. 10 декабря в 07час.45 мин. члены преступной группы у гаража осуществили силовой захват автовладельца. Его доставили в ту самую однокомнатную квартиру, где он был накануне. Находившаяся в квартире несовершеннолетняя заявила, что была изнасилована молодым человеком. Злодеи затребовали у «насильника» 300 тыс. рублей, но затем сумму снизили до 150 тыс. После 9 часов заточения пленник согласился отдать деньги захватчикам.

Похитители посадили молодого человека в машину и привезли его домой, где он взял 50 тыс. рублей и передал их членам преступной группы. Остальные 100 тыс. рублей потерпевший должен был отдать, когда соберет указанную сумму.

Молодой человек обратился в правоохранительные органы. В ходе спецмероприятий органы правоохраны пресекли незаконную деятельность криминальной группировки. Суд признал Виктора Новоселова виновным по п.п. «а,з» ч.2 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений), п. «а» ч.2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору), ч.4 ст. 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления) и приговорил его к 10 годам заключения.

Денис Сухарников осужден по п.п. «а,в,з» ч.2 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, из корыстных побуждений) к 8 годам лишения свободы. 

Александр Сычев признан виновным по ч.5 ст. 33, п. «а» ч.2 ст. 126 УК РФ (пособничество в похищении человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору) и приговорен к 6 годам заключения.

Всем троим предстоит отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима. Несовершеннолетняя осуждена по п. «а» ч.2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору) к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года. Подразделение: прокуратура округа.

http://www.proctmo.ru/news/news_1385/
5. Преступления против собственности

В Тюменской области участники преступной группы осуждены за махинации с муниципальными землями и землями лесного фонда

03.10.2008. Тюменский районный суд вынес приговор в отношении 35-летнего Венера Шарипова и 26-летнего Андрея Вохменцева, обвиняемых в мошенничестве.

Осенью 2005 года Андрей Вохменцев в должности специалиста-землеустроителя в Московском муниципальном образовании Тюменского района познакомился с Венером Шариповым, имеющим личные связи и знакомства в различных органах власти на территории района. Они вместе разработали преступный план продажи земельных участков, входящих в состав муниципальной собственности и земель лесного фонда.

Согласно распределению ролей Вохменцев подыскивал свободные земельные участки на территории муниципального образования, а Шарипов под видом «законного владельца» предлагал их покупателям. Кроме того, Шарипов организовывал проведение межевания земельных участков и постановку их на государственный кадастровый учет, а Вохменцев изготавливал фиктивные постановления администрации Московского муниципального образования о предоставлении за плату земель в собственность гражданам.

За период с декабря 2005 года по июль 2006 года мошенники похитили у доверчивых граждан более 5 млн. рублей. Когда об этом стало известно сотрудникам правоохранительных органов, Шарипов скрылся из Тюмени. Его местонахождение установили только осенью 2007 года.

На основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Тюменского района доказательств Шарипов и Вохменцев были признаны виновными по ч.ч.3 и 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с причинением крупного и особо крупного ущерба). 

С учетом того, что в ходе судебного разбирательства большинству потерпевшим был возмещен причиненный ущерб, суд назначил Шарипову наказание в виде 5,5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 5,5 лет, Вохменцеву - 4 года лишения условно с испытательным сроком 5 лет.

Вохменцев в Московском муниципальном образовании больше не работает.
Подразделение: прокуратура района. http://www.proctmo.ru/news/news_1317/
В Тюмени к лишению свободы осуждена главный бухгалтер, похитившая у предприятия более 10,6 млн. рублей

09.10.2008. Ленинский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении бывшего главного бухгалтера ОАО «Металлоптторг» Инессы Нестеревой, обвиняемой по ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием своего служебного положения, в крупном размере).

В январе 2002 года Нестерова устроилась главным бухгалтером в акционерное общество. Она быстро освоилась на новом месте работы и вошла в доверие к руководству. А через полгода Нестерова уже вовсю похищала деньги предприятия. 

Мошенница на счета подставных фирм перечисляла денежные средства общества, которые затем снимала и тратила на свои нужды. За период с июля 2002 по ноябрь 2005 гг. аферистка похитила у компании «Металлоптторг» свыше 10,6 млн. рублей. Обман вскрылся после того, как на предприятии провели ревизию финансово-хозяйственной деятельности. Суд на основании доказательств, представленных государственным обвинителем прокуратуры Ленинского округа г. Тюмени, признал Нестерову виновной по ч.3 ст. 159 УК РФ и назначил ей наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Мошенницу взяли под стражу прямо в зале суда. Кроме того, по приговору суда осужденная в счет возмещения ущерба, причиненного предприятию, отдаст три своих квартиры в областном центре. 
Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1331/
В Тюмени к лишению свободы осужден генеральный директор ОАО «Тюменьдороргтехстрой», который похитил 6,5 млн. рублей, выделенных из бюджета области на дорожное строительство

13.10.2008. Ленинский районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении генерального директора ОАО «Тюменьдороргтехстрой» Виктора Филатова, обвиняемого по ч.ч.3 и 4 ст. 160 УК РФ (растрата чужого имущества, совершенная лицом с использованием своего служебного положения, в крупном и особо крупном размерах). 

Установлено, что в 2004-2006 гг. государственному предприятию «Тюменьдороргтехстрой», преобразованному в 2006 году в одноименное открытое акционерное общество, из регионального бюджета было перечислено для проведения проектно-изыскательских работ в сфере дорожного строительства около 18 млн. рублей. 

В целях хищения денежных средств Виктор Филатов заключил договор на выполнение указанных работ с фирмой ООО «Каскад», руководителем которой фактически являлся он сам. По данному договору Филатов перевел на счета фирмы денежные средства в размере около 6,5 млн. рублей, однако проектно-изыскательские работы выполнили сотрудники предприятия «Тюменьдороргтехстрой, а переведенные фирме «Каскад» деньги Филатов истратил на свои нужды.

Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Ленинского округа г. Тюмени доказательств признал Филатова виновным по ч.ч.3 и 4 ст. 160 УК РФ и приговорил его к 4 годам и 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Генеральный директор был взят под стражу прямо в зале суда. Подразделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1336/
Салехардский городской суд вынес приговор в отношении начальника финансово-бухгалтерского отдела и заместителя начальника отдела судебной статистики суда Ямало-Ненецкого автономного округа
21.10.2008. Салехардский городской суд вынес приговор в отношении начальника финансово-бухгалтерского отдела Татьяны Палиной и заместителя начальника отдела судебной статистики Дмитрия Панченко суда Ямало-Ненецкого автономного округа.

Установлено, что в период с апреля 2004 г. по апрель 2007 г. Палина и Панченко на основании поддельных документов получали в кассе суда денежные средства якобы для возмещения командировочных расходов.

Так, в октябре 2006 г. Панченко изготовил фиктивное письмо от имени учебного центра «Микроинформ» о вызове его на учебу и представил начальнику отдела кадров суда. После этого был издан приказ о направлении Панченко в служебную командировку, на основании которого он получил в кассе суда почти 45 тыс. рублей на командировочные расходы. Время предполагаемой учебы мошенник провел в Египте, а в бухгалтерию суда он представил фиктивный счет о проживании в гостинице «Байкал» г. Москва, авиабилеты в г. Москву и командировочное удостоверение, в котором стоял поддельный оттиск печати центра «Микроинформ».

Палина совершала аналогичные действия, используя поддельные письма, которые ей передавал Панченко. В бухгалтерию суда женщина представляла фиктивные счета о проживании в гостинице «Байкал» и командировочные удостоверения с поддельными оттисками печатей учебных центров.

В результате своих преступных действий Палина и Панченко похитили более 287 тыс. рублей.

Суд признал Палину виновной по ч. 3 ст. 160 (присвоение имущества, совершенное лицом с использованием своего служебного положения) и ч. 3 ст. 159 (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения) УК РФ. Ей назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 года 6 месяцев условно с испытательным сроком 4 года.

Панченко признан виновными по ч. 5 ст. 33 ч. 3 ст. 160 (пособничество в совершении присвоения имущества, совершенное лицом с использованием своего служебного положения), ч. 5 ст. 33 ч. 3 ст. 159 (пособничество в мошенничестве, совершенное лицом с использованием своего служебного положения), ч. 1 ст. 159 и ч. 1 ст. 160 УК РФ. Ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 6 месяцев условно с испытательным сроком 3 года. http://www.prokyanao.ru/875.php
Прокуратурой города Салехарда обжалован приговор суда по уголовному делу в отношении начальника финансово-бухгалтерского отдела и заместителя начальника отдела судебной статистики суда Ямало-Ненецкого автономного округа

22.10.2008. Прокуратурой города Салехарда в окружной суд направлено кассационное представление на приговор Салехардского городского суда по уголовному делу в отношении начальника финансово-бухгалтерского отдела и заместителя начальника отдела судебной статистики суда Ямало-Ненецкого автономного округа.

Напомним, Салехардский городской суд вынес приговор в отношении начальника финансово-бухгалтерского отдела Татьяны Палиной и заместителя начальника отдела судебной статистики Дмитрия Панченко суда Ямало-Ненецкого автономного округа.

Установлено, что на протяжении 3-х лет Палина и Панченко похитили более 287 тыс. рублей, принадлежавших суду Ямало-Ненецкого автономного округа.

В соответствии с позицией прокурора обвиняемые были признаны виновными и осуждены за совершение 18-ти преступлений, предусмотренных статьями 159 (мошенничество) и 160 (присвоение имущества) Уголовного кодекса РФ. Вместе с тем, суд счел возможным ограничиться назначением подсудимым лишь условного лишения свободы. 

С учетом того, что назначенное наказание является чрезмерно мягким и не соответствующим ни личностям обвиняемых, ни тяжести содеянного, не способствует восстановлению социальной справедливости, прокуратурой города Салехарда внесено представление об отмене данного приговора и о направлении данного дела на новое судебное рассмотрение. http://www.prokyanao.ru/879.php
По требованию прокуратуры за совершение разбойного нападения осуждены два жителя г. Сургута
Сургутским городским судом на основании представленных прокурором доказательств к длительным срокам лишения свободы осуждены Малков Максим и Ляпунов Александр.

Следствием установлено, что в марте текущего года эти 24-летние жители г. Сургута, вооружившись молотком и ножом, под предлогом осмотра вещей, предлагаемых к продаже, пришли в квартиру своего знакомого.

В то время, когда один из подсудимых отвлек мужчину, второй напал на него и нанес несколько ударов молотком по голове, после чего, Малков и Ляпунов попытались похитить имущество потерпевшего, однако тот, с целью привлечения внимания прохожих, разбил  окно. 

Подсудимые были вынуждены покинуть место преступления. 

В результате преступных действий подсудимых мужчине были причинены тяжкие телесные повреждения.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал Малкова и Ляпунова виновными в совершении преступления, предусмотренного ст.162 УК РФ – разбой и назначил наказание в виде 8 лет лишения свободы каждому. Приговор вступил в законную силуhttp://prokhmao.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1052
6. Преступления в экономической сфере

Муравленковским городским судом за незаконное осуществление предпринимательской деятельности осужден сотрудник милиции
02.10.2008. Муравленковским городским судом вынесен приговор в отношении сотрудника ОВД по МО г. Муравленко Велижанина Алексея. 

Установлено, что в период с 2005 года по 2007 года Велижанин сдавал в аренду несколько автомашин, при этом без оформления трудовых отношений самостоятельно нанимал водителей, оплачивал их работу, приобретал горюче-смазочные материалы. В связи с тем, что сотрудникам милиции в соответствии с законом РФ «О милиции» запрещено заниматься любыми видами предпринимательской деятельности, Велижанин регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя не стал. 

В результате осуществления незаконной предпринимательской деятельности Велижанин получил доход в размере около 4 млн. рублей. 

Преступление было выявлено в ходе проведения проверки по заявлению одного из водителей, которому не выплачивалась заработная плата. 

Суд признал Велижанина виновным по ч. 2 ст.171 УК РФ (незаконное предпринимательство, сопряженное с извлечением дохода в особо крупном размере). Ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года условно с испытательным сроком 4 года и штрафа в размере 50 тыс. рублей. 

Вину в совершенном преступлении Велижанин не признал и подал кассационную жалобу на приговор. После вступления приговора в законную силу Велижанин будет уволен из органов внутренних дел. http://www.prokyanao.ru/850.php
В г. Надыме осужден генеральный директор ООО «Ямалгазпромстрой», по вине которого в федеральный бюджет не поступили налоги на сумму более 25 млн. рублей

08.10.2008. Надымским городским судом вынесен приговор в отношении генерального директора ООО «Ямалгазпромстрой» Кецерова Виктора. 

Установлено, что при ежемесячном начислении заработной платы работникам ООО «Ямалгазпромстрой» производилось исчисление и удержание налога на доход физических лиц. В нарушение требований Налогового кодекса РФ налог не перечислялся в федеральный бюджет, а по указанию Кецерова расходовался на нужды организации (расчеты с поставщиками, подрядчиками и т.п.). Обязанность налогового агента по исчислению, удержанию и перечислению налогов с работников организации в соответствии с законодательством РФ возлагается на генерального директора. 

Вину в совершенном преступлении Кецеров признал в полном объеме, предпринял меры к погашению задолженности перед бюджетом, погасил налог в размере 2 млн. 

Суд признал Кецерова виновным в совершении двух преступлений, предусмотренных ч.2 ст.199.1 УК РФ (неисполнение обязанностей налогового агента по перечислению налогов, совершенное в особо крупном размере). Ему назначено наказание в виде штрафа в размере 400 тыс. рублей. 

http://www.prokyanao.ru/857.php
Сотрудниками органов правоохраны региона пресечена попытка контрабанды наркотиков в Зауралье 
22.10.2008. В ходе реализации комплекса мер по усилению борьбы с незаконным оборотом наркотиков, сотрудниками Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Курганской области совместно с ПУ ФСБ РФ по Курганской и Тюменской областям пресечена деятельность очередного наркосбытчика. На минувшей неделе ими в электропоезде «Петропавловск-Макушино» был задержан А. - гражданин республики Казахстан, переместивший через государственную границу Российской Федерации около 55 граммов героина, предназначенного для последующего сбыта на территории области. 

Сбытчику предъявлено обвинение в покушении на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере (ч.3 ст.228.1 УК РФ), а также в покушении на контрабанду наркотиков (ч.2 ст.188 УК РФ). 

Санкции указанных статей предусматривают помимо длительных сроков лишения свободы (до двадцати лет) денежный штраф за содеянное в размере до одного миллиона рублей. 

На основании заключения прокурора, Петуховским районным судом в отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде содержания под стражей.

http://www.kurganproc.ru/index.jsp?s_main=1261&arch=1
Осуждены директор управления федеральной почтовой связи Тюменской области и начальник отдела указанного управления, обвинявшиеся в преступлениях против интересов службы в коммерческой организации

29.10.2008. Центральный районный суд г. Тюмени вынес приговор в отношении 34-летнего директора управления федеральной почтовой связи Тюменской области – филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России» Леонида Вишнякова и 38-летнего начальника отдела по управлению имуществом указанного управления Юрия Заичко.

Как установило следствие, в декабре 2007 года Леонид Вишняков разработал план по незаконному получению денежных средств с предприятия, выполнявшего для нужд отделений почтовой связи перевозку грузов. К его реализации он привлек своего подчиненного Заичко. 

В феврале-марте 2008 года Вишняков и Заичко незаконно потребовали от генерального директора транспортной компании ООО «Сибириада» передать им 200 тыс. рублей за продление с компанией договора о перевозке грузов, а также ежемесячно отчислять им 10 процентов денежных средств, поступающих в ООО «Сибириада» за оказанные почте услуги. А в целях компенсации расходов фирмы Вишняков предложил увеличить на 18 процентов стоимость транспортных услуг, оплачиваемых управлением почтовой связи Тюменской области.

Не получив требуемых денег, Вишняков 25 марта 2008 года направил в ООО «Сибириада» письмо о прекращении договорных отношений с обществом и объявлении тендера на перевозку грузов для нужд почты. В тот же день Заичко по телефону сообщил генеральному директору транспортной компании, что данное письмо управлением будет аннулировано в случае передачи 200 тыс. рублей в срок до 27 марта. После этого руководитель общества обратился в правоохранительные органы.

26 марта Вишняков и Заичко после передачи денежных средств были задержаны правоохранительными органами. Вишняков по решению суда был заключен под стражу. Суд на основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Центрального округа г. Тюмени доказательств признал Леонида Вишнякова виновным по ч.3 ст.30, п. «в» ч.4 ст. 204 УК РФ (покушение на коммерческий подкуп, сопряженный с вымогательством) и приговорил его к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Заичко осужден по ч.5 ст.33, ч.3 ст.30, п. «в» ч.4 ст. 204 УК РФ (пособничество в покушении на коммерческий подкуп, сопряженный с вымогательством) к 1 году и 6 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год и 6 месяцев.
Подроазделение: прокуратура округа. http://www.proctmo.ru/news/news_1379/
7. Преступления против общественной безопасности и государственной власти

Направлено в суд уголовное дело в отношении 17-летнего учащегося Тобольского училища искусств и культуры имени Алябьева, обвиняемого в возбуждении расовой ненависти и вражды

01.10.2008. Прокуратурой г. Тобольска утверждено обвинительное заключение в отношении 17-летнего учащегося Тобольского училища искусств и культуры имени Алябьева. Органами предварительного следствия он обвиняется в возбуждении расовой ненависти и вражды (ч.1 ст.282 УК РФ).

Установлено, что несовершеннолетний утром 19 мая с.г. на железном заборе у дома №1 по ул. Радищева в Тобольске черной аэрозольной краской выполнил надписи, содержащие призывы к совершению насильственных действий против лиц неславянской национальности. Оставшись безнаказанным, молодой человек 3 июня подобные надписи выполнил на здании кафе «Васса», владелец которого славянином не являлся.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий органы правоохраны установили личность разжигателя расовой ненависти. Им оказался 17-летний учащийся местного училища искусств и культуры. Ему предъявлено обвинение по ч.1 ст. 282 УК РФ. Прокуратурой г. Тобольска материалы уголовного дела направлены в Тобольский городской суд для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура города.

http://www.proctmo.ru/news/news_1310/
По требованию прокуратуры Тюменской области наказано более десятка милиционеров, которые не возбуждали против водителей-наркоманов административные дела за немедицинское потребление наркотических средств

13.10.2008. Прокуратурой Тюменской области в ходе проверки исполнения в органах внутренних дел Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» были выявлены нарушения законности.

Согласно приведенному закону должностные лица органов внутренних дел обязаны принимать меры по пресечению выявленных ими административных правонарушений, связанных с оборотом наркотических средств.

Прокуратурой установлено, что в текущем году к административной ответственности по ст.12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии наркотического опьянения) привлечено 914 водителей.

Вместе с тем, оценка большинству фактов потребления указанными лицами опасного зелья органами внутренних дел не дана. В текущем году административные дела по ст.6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) возбуждены всего лишь в отношении 116 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии наркотического опьянения.

Непринятие работниками милиции мер по наказанию лиц, употребляющих наркотические средства без назначения врача, способствует безнаказанности и повторному совершению правонарушений, а также росту незаконного оборота наркотиков.

В этой связи прокуратурой области в адрес начальника ГУВД по Тюменской области было внесено представление об устранении выявленных нарушений закона и наказании виновных лиц. По результатам рассмотрения представления к дисциплинарной ответственности привлечено более десятка сотрудников милиции. Кроме того, руководством ГУВД приняты меры, направленные на неукоснительное соблюдение требований Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах». Подразделение: прокуратура Тюменской области.

http://www.proctmo.ru/news/news_1338/
8. Преступления, совершенные организованными группами
В Тюмени направлено в суд уголовное дело в отношении членов вооруженной банды, в числе которых заместитель начальника отдела по борьбе с налоговыми преступлениями в сфере ТЭК и на рынке горюче-смазочных материалов ОРЧ по налоговым преступлениям ГУВД по Тюменской области

06.10.2008. Прокуратурой Тюменской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 25-летнего Николая Фоменко, братьев Нигматуллиных - 27-летнего Юрия и 35-летнего Валерия, 26-летнего Александра Матвеева и 21-летнего Дениса Чумакова.

Органами предварительного следствия они обвиняются в бандитизме и разбойных нападениях, совершенных на территории Тюменской области в период с 2005 года по ноябрь 2007 года. Общий размер похищенного ими имущества составил более 4 млн.500 тыс. рублей.

Как установило следствие, в 2005 году Николай Фоменко создал вооруженную преступную банду для нападений на организации и граждан с целью завладения их имуществом. В состав банды вошел его давний знакомый и земляк Юрий Нигматуллин, занимавший в ГУВД по Тюменской области сначала должность оперуполномоченного отдела по борьбе с налоговыми преступлениями в сфере ТЭК и на рынке горюче-смазочных материалов оперативно-розыскной части по налоговым преступлениям ГУВД по Тюменской области, а затем - должность заместителя начальника указанного отдела.

Фоменко рассчитывал на то, что вхождение в состав криминальной группы сотрудника элитного подразделения областного милицейского Главка 
сделает преступную деятельность успешной и поможет избежать разоблачения со стороны правоохранительных органов. Именно у Юрия Нигматуллина в квартире хранился весь арсенал оружия банды. 

Со временем в банду был вовлечен и родной брат Юрия Нигматуллина – Валерий, а также Матвеев и скрывавшийся от принудительного лечения в психбольнице Чумаков.

Все разбои, совершаемые участниками криминальной группы, тщательно готовились. Они выезжали на места планируемых преступлений для сбора необходимых сведений, изучали прилегающие территории, пути подхода и отхода после совершения преступлений, способы охраны предприятий и организаций и т.д. 

В ходе совершения преступлений злоумышленники всегда использовали фактор внезапности. Вооруженные злодеи в масках врывались в организацию и, угрожая расправой, приказывали всем лечь на пол лицом вниз. После этого они молниеносно похищали товаро-материальные ценности и скрывались с места происшествия. Так, в период с февраля 2006 года по май 2007 года молодые люди совершили дерзкие разбойные нападения на ОАО «Тюменский фанерный комбинат», ООО «Ишим», ООО «Ишимский мясокомбинат», ООО «Меховая мода» и завод ОАО «Сибнефтемаш». 

В августе 2007 года правоохранительные органы задержали Чумакова и доставили его для принудительного лечения в областную Лебедевскую психиатрическую больницу. А в сентябре того же года он уже предложил своим сообщникам совершить вооруженный разбой на бухгалтерию областной больницы. Участники организованной преступной группы, навещая больного, лично ознакомились с обстановкой на предполагаемом объекте преступного посягательства и приняли решение о совершении вооруженного налета.

23 ноября утром злодеи прибыли к административному зданию лечебного учреждения. Когда инкассаторы покинули территорию больницы, вооруженные участники банды ворвались в кассу и похитили 1,5 млн. рублей, предназначенные для выплаты зарплаты работникам психиатрической больницы. После этого злоумышленники скрылись с места происшествия. 

По сообщению главврача об ограблении правоохранительные органы организовали преследование злоумышленников, в ходе которого Юрий и Валерий Нигматуллины, Фоменко и Матвеев были задержаны «по горячим следам» и арестованы судом. Чумаков в ночь на 25 ноября сбежал из психбольницы. Его задержали в феврале 2008 года. По решению суда он также заключен под стражу. Фоменко, братьям Нигматуллиным, Чумакову и Матвееву предъявлено обвинение по ст. 209 (бандитизм), ст. 162 (разбой), ст. 222 (незаконные приобретение, передача, хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия), ст. 223 УК РФ (незаконное изготовление оружия).

В ходе следствия Юрий Нигматуллин был уволен из органов внутренних дел. 
Прокуратурой Тюменской области материалы уголовного дела направлены в Тюменский областной суд для рассмотрения по существу. Подразделение: прокуратура Тюменской области. http://www.proctmo.ru/news/news_1319/
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