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1. Преступления, связанные с коррупцией

Главе Карабаша предъявлены обвинения (Челябинская обл.)

Главе Карабаше Муссе Дзугаеву предъявлены обвинения в получении взятки в крупном размере. Об этом 2 октября сообщили в пресс-службе следственного комитета при прокуратуре Челябинской области.

Обвинения главе Карабаше предъявлено по четвертой части статьи 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере). По версии следствия, в сентябре 2009 года Дзугаев, находясь в помещении кафе "Ваниль" в Челябинске, предложил директору одного из городских ООО выделить земельный участок около озера Увильды на территории Карабашского городского округа. За услугу Мусса Дзугаев попросил 1 миллион рублей. Бизнесмен принял условия карабашского главы.

30 сентября 2009 года около 17:30 по местному времени (15:30 по мск) Мусса Дзугаев лично получил от предпринимателя взятку. Передача денег в сумме 700 тыс. рублей и 7 тыс. евро происходила возле одного из домов на Комсомольском проспекте в Челябинске.

Сегодня, 2 октября, в суд Центрального района г. Челябинска направлено ходатайство об избрании меры пресечения в отношении обвиняемого в виде содержания под стражей. Следствие продолжается. Исполняющим обязанности главы скорее всего будет назначена его заместитель по финансам Татьяна Панкратова. 02.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1211032.html
Задержан мэр-взяточник: обзор СМИ Челябинской области

Обзор СМИ Челябинской области с 28 сентября по 2 октября 2009 года

В Челябинской области пойман с поличным на взятке мэр Карабаша

Главу Карабашского городского округа Муссу Дзугаева 30 сентября задержали при получении крупной взятки. "В ходе переговоров господин Дзугаев получил пакет с 700 тыс. рублей и 7 тыс. евро, после чего был задержан оперативниками", - сообщала газета "Коммерсант". "Операцию по задержанию провели сотрудники Управления по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Челябинской области", - поясняла ЧГТРК.

"Восточный экспресс" рассказывал о подробностях: "За огромную сумму мэр собирался оказать помощь бизнесмену в оформлении документов на земельный участок. Речь идет о выделении земли на территории детского лагеря "Орленок" на озере Увильды. Но предприниматель сообщил о готовящемся мероприятии в правоохранительные органы. И передал главе меченые деньги. В самый неожиданный момент появились оперативники ГУВД области". "Известно, что Дзугаев доставлен в областной центр. В связи с последними событиями депутаты Карабашского Собрания собрались на внеочередное заседание", - сообщалось в телесюжете 31 канала.

По информации из газеты "Южноуральская панорама", возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п."г" ч.4 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере).Сегодня, 2 октября, Муccе Дзугаеву предъявлены обвинения. Решается вопрос о выборе меры пресечения для главы Карабаша.

Как стало известно, предложение директору одного из городских ООО выделить земельный участок около озера Увильды на территории Карабашского городского округа Мусса Дзугаев сделал в сентябре в челябинском кафе "Ваниль". А передача денег проходила у одного из домов на Комсомольском проспекте в Челябинске.

"На вопросы, что он в рабочее время делал за двести километров от своего кабинета и почему взял от якобы незнакомого ему человека деньги, градоначальник ни одного вразумительного ответа следствию не дал. Как сообщил Юрий Власов, начальник отдела по особо важным делам Следственного комитета при прокуратуре РФ, свои действия Мусса Дзугаев объясняет каким-то наваждением. Якобы сам не ведал, где находился и что творил", - сообщала "Российская газета".

Решение о назначении исполняющего обязанности главы Карабаша, депутаты городского округа должны были принять еще вчера, однако члены "Единой России" сорвали заседание. "Мы готовы были провести совещание и одобрить назначение исполняющего обязанности, однако к нам съехались представители "Единой России", которые посоветовали нам пока не обсуждать этот вопрос", пояснил и. о. председателя городского собрания Александр Киприянов. В партии такое промедление объяснили необходимостью согласовать кандидатуру с губернатором региона Петром Суминым.

Как сообщало ИА REGNUM Новости, по словам члена карабашского собрания Сергея Мокичева, скорее всего, исполнять обязанности мэра будет его заместитель по финансам Татьяна Панкратова.

Отметим, что глава Карабаша Мусса Дзугаев давно был у областных властей не на хорошем счету. "Почему город опять не готов к отопительному сезону? И куда вновь делись деньги, выделенные на ремонт дорог, вывоз мусора и освещение улиц? Эти вопросы уже несколько лет беспокоят жителей Карабаша. Но сегодня окончательно стало ясно: мэру не до городских проблем", - подчеркнула в день задержания главы ЧГТРК.

Стоит подчеркнуть, что Мусса Дзугаев уже не первый в списке челябинских чиновников-коррупционеров, задержанный в сентябре 2009 года. Так, 4 сентября был задержан с поличным при получении взятки в 2,5 млн рублей заместитель главы Магнитогорска Виталий Сидоренко. Через неделю взятку в 25 тысяч рублей получил замглавы Уйского района Владимир Логачев, против него также возбуждено уголовное дело.

Обманув санитаров, из психбольницы сбежали преступники

Из челябинской областной психоневрологической больницы № 2 в поселке Мирный под Чебаркулем 28 сентября сбежали три ранее судимых пациента. " В 22:00 медики не досчитались троих пациентов. Один из них житель Бакала (он привлекался за кражу), второй родом из Верх-Катавки (его привлекали за разбой), третий - уроженец Юрюзани (его обвиняли в убийстве). Все беглецы находились на принудительном лечении", - сообщал 31 канал.

ЧГТРК цитировала главврача психоневроогической больницы Илью Скробота: "Недосмотр со стороны персонала, по-другому никак не скажешь. -На сегодняшний день состояние у них было удовлетворительное, никаких агрессивных, антисоциальных, антиобщественных тенденций не прослеживалось".

Все трое уже возвращены обратно. Судимого за разбой нашли в доме у его подруги, отбывавшего наказание за кражу обнаружили у родственников. "В Челябинской области завершены поиски беглецов из спецлечебницы, что находится в поселке Мирный под Чебаркулем. Третий сбежавший из психбольницы пациент вернулся сам", - резюмировал 31 канал.

В Челябинске вновь обострились отношения между транспортниками и энергетиками

"Редкие трамваи и долгожданные троллейбусы. Уже через несколько дней расписание маршрутов электротранспорта в Челябинске станет похожим на график движения электричек, а остановки превратятся в залы ожидания. "Челябгортранс" и "Челябэнергосбыт" до сих пор не могут найти общий язык", - отмечал 31 канал.

С 29 сентября "Челбэнергосбыт" снова водит ограничения на подачу электроэнергии "Челябгортрансу". Причиной стали долги в размере 80 млн рублей. Теперь с 10:00 до 12:00 по местному времени (08:00 до 10:00 по мск) в Металлургический район Челябинска из-за прекращения подачи электричества на подстанцию не будут ходить троллейбусы и трамваи. Также ограничения будут действовать в Ленинском районе и на северо-западе города.

"Восточный экспресс" цитировал Игоря Пичугина, директора челябинского филиала ОАО "Энергосбыт": "Ограничительные меры - это всего лишь попытка привлечь внимание к проблеме. Остановка всего транспорта в городе может произойти, если мы сорвем платежи на рынок. И тогда пострадает уже не только "Челябгортранс". Многим потребителям придется рассчитываться по другому тарифу". 02.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1211207.html
Суд принял решение оставить под стражей главу Карабаша (Челябинская обл.)

Мэр Карабаша Челябинской области Мусса Дзугаев, задержанный при получении крупной взятки, будет находиться под стражей. Такую меру пресечения для него вчера, 5 октября, избрал суд Центрального района Челябинска, сообщили 6 октября в ведомстве.

В суде считают, что если Мусса Дзугаев останется на свободе, он может помешать следствию. Кроме того, суд учел тяжесть статьи, по которой возбуждено уголовное дело против главы Карабаша.

Мусса Дзугаев был задержан с поличным при получении взятки в сумме около 1 миллиона рублей в Челябинске 30 сентября. В отношении главы возбуждено уголовное дело по 4 части статьи 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере). 06.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1211944.html
Сотрудник УФАС по Челябинской области получил семь лет строгого режима за взятку
Челябинск, 19 октября 2009. Челябинский областной суд сегодня, 19-го октября, вынес обвинительный приговор в отношении сотрудника управления федеральной антимонопольной службы (УФАС) России по Челябинской области Дениса Лаврентьева, признанного виновным в получении взятки в крупном размере (пункт «г» части четвертой статьи 290 УК РФ). 

Следствием установлено, что Лаврентьев в январе 2008 года выявил нарушения одной из коммерческих организаций Челябинска антимонопольного законодательства. Входя в состав комиссий по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства, Лаврентьев выдвигал представителям коммерческой организации, его нарушившей, требования о передаче ему взятки в крупном размере в виде ценной бумаги – простого векселя номинальной стоимостью двести тысяч рублей за свои незаконные действия по фальсификации материалов дел и их прекращению. 

Девятого апреля 2008 года в помещении офиса, расположенного по улице Труда в Центральном районе Челябинска, Лаврентьев получил от представителя коммерческой организации простой вексель ОАО «Челябинвестбанк» номинальной стоимостью двести тысяч рублей за незаконные действия по прекращению дел о нарушениях антимонопольного законодательства, после чего был задержан. 

По приговору Челябинского областного суда от 19 октября 2009 года Лаврентьеву назначено наказание в виде семи лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art185159.htm
Сотрудник центрального аппарата МВД России осужден за взятки от начальника ОВО Снежинска
Челябинск, 27 октября 2009. В Уральском федеральном округе вынесен обвинительный приговор в отношении сотрудника центрального аппарата МВД России Алексея Калинина, признанного виновным в получении взятки (часть первая статьи 290 УК РФ). 

Установлено, что в 2007-2008 годах Калинин в ходе проверок деятельности ОВД ЗАТО города Снежинска Челябинской области неоднократно получал взятки в общем размере свыше 110 тысяч рублей от начальника городского отдела вневедомственной охраны (ОВО) за сокрытие выявленных нарушений и составление положительных справок о результатах работы подразделения. 

Приговором суда Калинину назначено наказание в виде трех с половиной лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в следственном комитете при прокуратуре РФ. http://uralpress.ru/art185499.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Челябинской области за две недели прекратил существование 21 «приют» наркоманов


Челябинск, 1 октября 2009. В Челябинской области за 14 дней двух этапов операции «Притон» наркополицейские выявили и ликвидировали деятельность 21 наркоприюта. В отношении содержателей и организаторов таких квартир было возбуждено 16 уголовных дел. 

Во многом это заслуга и жителей области, обратившихся за помощью на телефон доверия управления – 267-00-01. 

С начала года наркополицейские Челябинской области ликвидировали деятельность 70 притонов, оказывающих криминальные услуги наркоманам. В настоящее время в отношении организаторов и содержателей 28 притонов материалы расследованных уголовных дел уже направлены в суды. 

Так, во время второго, сентябрьского, этапа «Притона» в Троицке межрайонным отделом наркоконтроля выявлена преступная группа, организовавшая наркопритон в жилом помещении. В рамках проводимых наркополицейскими рейдов в разное время было выявлено и привлечено к ответственности несколько потребителей наркотиков, которых объединял тот факт, что все они пользовались услугами одной и той же квартиры. Наркополицейские установили ее владельцев. Выяснилось, что притон содержали трое наркозависимых: хозяин квартиры и его постояльцы, гражданские муж и жена. У каждого из них была своя роль. Один из них приглашал наркоманов, другой собирал у них деньги и приобретал химические препараты, а третий готовил из них наркотическое вещество. Притон просуществовал не более трех месяцев, но уже имел в городе свою страшную известность. Именно туда ходили за дешевым «грязным» наркотиком больные наркоманией, не нашедшие денег на более дорогое зелье. 

Такую же деятельность развернула в Юрюзани еще одна пара сожителей. Трижды судимый мужчина 1975 года рождения вначале организовал притон в одиночку, а потом привлек к делу гражданскую жену. Оба периодически работали, но постепенно перешли на менее обременительные «услуги на дому»: за предоставление квартиры гости делились с хозяевами наркотиком. Чтобы не вызывать подозрение соседей и правоохранителей использовался целый ряд мер конспирации. Дело поставили с размахом: по оценкам наркополицейских, в притон были вхожи как минимум, десять клиентов. Из этой квартиры оперативники выгребли три мешка пустых флаконов из-под лекарств, растворителей и чистящих средств: все это использовалось при изготовлении разнообразного наркозелья. 

В Карталинском районе пресечена деятельность притона, в котором к потреблению марихуаны приобщались несовершеннолетние подростки. Как рассказали односельчане, 20-летний организатор притона не пользовался авторитетом у ровесников, поэтому собрал группу 14-15-летних подростков и утвердился в качестве лидера. По настоянию «старшего товарища» подростки собирали на поле коноплю, из которой варилось наркотическое зелье. Этот самодельный наркотик притоносодержатель употреблял сам и заставлял пить остальных. «Хотел, чтобы они похохотали», - цинично заявил он наркополицейским. Теперь повода для смеха у преступника станет гораздо меньше: он обвиняется сразу в нескольких преступлениях, в том числе в организации и содержании притона, склонении несовершеннолетних к употреблению наркотических средств и хранении наркотиков в крупном размере. Ему грозит до 12 лет лишения свободы, сообщает пресс-служба областного наркоконтроля. http://uralpress.ru/art184408.htm
В Челябинской области изъято более 500 кг марихуаны и гашиша

В Челябинской области преданы суду 6 членов преступной группы, обвиняемых в незаконном сбыте наркотических средств в особо крупных размерах. Об этом 6 октября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что наркотики участники преступной группы ввозили в Россию из Казахстана. При обыске у них изъято около 500 кг марихуаны и гашиша.

Всем шестерым предъявлено обвинение. Материалы уголовного дела направлены в суд. 06.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1212017.html
Жители Челябинска получили более 70 лет лишения свободы на семерых за сбыт героина
Челябинск, 8 октября 2009. В Челябинске вступил в силу приговор в отношении членов преступной группировки, наладившей в мегаполисе сбыт наркотических средств в особо крупных размерах. 

Семеро молодых людей, средний возраст которых составляет не более 24 лет, решили «подзаработать», начав свой криминальный бизнес два года назад со свертка чистейшего героина, привезенного с родины одним из участников группы. Предприимчивый гражданин Таджикистана быстро нашел единомышленников среди своих знакомых. Первыми на призыв заработать «легких» денег откликнулась молодая пара. За короткое время молодые предприниматели освоили работу «продавцов», научились разбавлять наркотик различными примесями для увеличения веса, делать тайники и даже придумали свои сленг для конспирации. Казалось, жизнь пошла в гору: нигде не работающая пара приобрела себе «Мерседес Бенц» и собиралась обзавестись жильем - очередь за якобы чистейшим героином становилась все больше и больше. 

В скором времени молодые бизнесмены перестали справляться самостоятельно и начали вовлекать в преступный бизнес своих друзей и знакомых, падких на «легкие» деньги. 

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий удалось установить весь круг подозреваемых. С разницей в один день все члены преступной группы были задержаны. Из незаконного оборота было изъято около полутора килограммов наркотических веществ. 

Сейчас всем участником преступной семерки вынесен приговор. На семерых они получили свыше 70 лет колонии строгого режима и свыше полумиллиона рублей штрафа в доход государству, сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art184716.htm
Трое челябинцев осуждены на 18 лет за производство наркотиков

В Челябинске вынесен приговор в отношении Дениса Янушевского, 1984 г.р., Дмитрия Нестерова, 1984 г.р., и Сергея Орлова, 1975 г.р., обвиняемых по п. "а, г" ч.3 ст.228-1 УК РФ (незаконное производство наркотических средств организованной группой, в особо крупном размере). Об этом 29 октября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что трое молодых людей организовали на квартире Янушевского производство наркотиков. Они официально зарегистрировали предприятие ООО "Самовар". Это позволило им закупить необходимое лабораторное оборудование и химические вещества, и изготавливать наркотические средства.

Приговором суда Янушевский, Нестеров и Орлов приговорены к 6 годам лишения свободы со штрафом в размере 50 тысяч рублей каждый, с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 29.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1219676.html
В Челябинской области пресекли очередной наркоканал
Челябинск, 30 октября 2009. Наркополицейские Челябинской области пресекли наркоканал, снабжавший казахской марихуаной Урал и Сибирь. 

Закупая наркотик за пределами России, подельники контрабандно доставляли его на территорию Челябинской области и перепродавали для розничного сбыта; роли в преступном предприятии были четко распределены. 

Наркополицейские предполагают, что группа действовала на территории Урала и Сибири с 2006 года. Звеньевой принцип управления, при котором отдельные члены группы не были знакомы и не контактировали друг с другом, долгое время позволял сердцевине преступной группы избегать задержания. Однако челябинскому наркоконтролю после длительной разработки удалось задержать не только курьеров и диспетчеров, но и руководителя преступной торговой сети. 

На минувшей неделе следственной службой УФСКН РФ по Челябинской области возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 210 УК РФ «Создание преступного сообщества для совершения тяжких или особо тяжких преступлений». Только в текущем году органами наркоконтроля Челябинской области арестовано 11 его членов, среди задержанных - жители Челябинской области, а также Казахстана и Киргизии. Общая масса изъятой марихуаны превысила 260 килограммов. http://uralpress.ru/art185663.htm
Участковый милиционер обвиняется в сбыте наркотиков (Челябинская обл.)

В Челябинской области вобуждено уголовное дело в отношении участкового уполномоченного милиции ОВД по Сосновскому муниципальному району, который обвиняется по ч.2 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение и хранение наркотических средств в особо крупном размере). Об этом 30 октября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что участковый приобрел 53,07 грамма гашиша с целью сбыта, но был задержан сотрудниками Наркоконтроля.

Милиционер заключен под стражу. Расследование уголовного дела продолжается. 30.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1220183.html
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности

Житель Златоуста осужден за жестокое убийство ветерана Великой Отечественной войны
Златоуст, 7 октября 2009. В Челябинской области житель Златоуста, совершивший жестокое убийство ветерана Великой Отечественной войны, приговорен к 14-ти годам лишения свободы в колонии строгого режима. 

В январе 2009 года 18-летний Дмитрий Фадин находился в доме своего 85-летнего соседа в Златоусте. В ходе употребления спиртного потерпевший показал Фадину свои денежные сбережения. Когда он уснул, злоумышленник вооружился ножом и нанес беззащитному старику множественные удары в грудь и живот. Затем он похитил денежные средства в размере более 23 тысяч рублей и сотовый телефон, поджег дом и с места преступления скрылся. 

В результате пожара было повреждено имущество потерпевшего на сумму более 25 тысяч рублей. 

Фадин осужден по пункту «з» части 2 статьи 105 (убийство, сопряженное с разбоем), пункту «в» части 4 статьи 162 (разбой, совершенный с применением предметов, используемых в качестве оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

По требованию прокурора удовлетворены исковые требования представителя потерпевшего на сумму более 586 тысяч рублей. 

Обвинение по делу поддерживал прокурор Челябинской области Александр Войтович. 

http://uralpress.ru/art184654.htm
Кровавая разборка в Челябинске
Челябинск, 12 октября 2009. Жительница Челябинска стала яблоком раздора между братьями-узбеками и гражданином Таджикистана, который насмерть зарезал одного брата и тяжело ранил второго. 

Трагедия произошла в субботу, десятого октября. В этот же день следственный отдел по Тракторозаводскому району Челябинска возбудил уголовное дело по части первой статьи 105 УК РФ по факту убийства гражданина республики Узбекистана Илхома Юлдышева 1985 года рождения, имевшего регистрацию в Челябинске. 

Вечером десятого октября в районе Птичьего рынка между Юлдышевым и его ровесником-таджиком Новрузхошем Назриевым Новрузшохом, который также имеет регистрацию в Челябинске и трудоустроен на строительном объекте, из-за девушки произошла ссора. Во время ссоры Назриев ударил Юлдышева ножом в область грудной клетки и живота. Когда в конфликт вмешался брат потерпевшего – Федор Юлдышев 1986 года рождения, Назриев причинил ему колото-резаные ранения груди и живота. В результате причиненных телесных повреждений Илхом скончался на месте происшествия, а его брат был доставлен в восьмую горбольницу. Состояние молодого человека остается тяжелым. 

Назриев задержан и допрошен в качестве подозреваемого. Сегодня, 12-го октября, следственным органом планируется предъявить ему обвинение в убийстве, решить вопрос об избрании меры пресечения в виде содержания под стражей, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art184844.htm
Бывший физрук из Челябинска осужден за развратные действия в отношении 12-летней девочки
Челябинск, 15 октября 2009. Вступил в законную силу приговор Чебаркульского городского суда (Челябинская область) в отношении учителя физкультуры челябинского муниципального специально-коррекционного образовательного учреждения номер 72 Александра Звонарева, который совершил развратные действия в отношении малолетней. 

Установлено, что в июле 2009 года бывший учитель физкультуры специально-коррекционной школы номер 72 Челябинска Александр Звонарев, находясь в лесном массиве около озера Чебаркуль, увидел проезжающую мимо него на велосипеде двенадцатилетнюю девочку. В присутствии ребенка он демонстративно стал удовлетворять свои сексуальные потребности, оказывая отрицательное воздействие на психику малолетней и ее нравственное развитие. 

Суд вынес приговор по части первой статьи 135 Уголовного кодекса Российской Федерации (развратные действия). 

Звонарев приговорен к двум месяцам лишения свободы условно, с испытательным сроком полтора года. Он лишен права заниматься педагогической деятельностью на срок три года, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art184991.htm
Подозреваемого в изнасиловании старушки жителя Магнитогорска выдал сотовый телефон
Магнитогорск, 15 октября 2009. Следственные органы Магнитогорска (Челябинская область) в кратчайшие сроки установили и задержали мужчину, подозреваемого в изнасиловании престарелой женщины. 

Пострадавшая горожанка 1936-го года рождения обратилась в Правобережный межрайонный следственный отдел Магнитогорска 13-го октября, сообщив, что около пяти часов утра на улице неизвестный ей мужчина, угрожая убийством, совершил ее изнасилование. 

Следственным отделом по данному факту незамедлительно было возбуждено уголовное дело по пункту «б» части второй статьи 131 УК РФ «Изнасилование». 

В ходе осмотра места происшествия следователи обнаружили сотовый телефон, оброненный злоумышленником. В кратчайшие сроки подозреваемый был установлен и задержан. Им оказался гражданин республики Кыргызстан 1983 года рождения, постоянно проживающий в Магнитогорске, работающий в жилищно-строительной организации. 

Следствие готовится предъявить задержанному обвинение, избрать в отношении него меру пресечения в виде содержания под стражей, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской область. http://uralpress.ru/art184990.htm
Наемный убийца, 14 лет скрывавшийся от правосудия, предстанет перед судом
Челябинск, 22 октября 2009. Прокуратура Челябинской области направила в суд уголовное дело в отношении 41-летнего южноуральца, который около 14 лет находился в розыске за совершение убийства. 

Установлено, что мужчина в августе 1995 года за вознаграждение в размере 15 миллионов неденоминированных рублей согласился совершить убийство. Предприниматель, заподозривший своего водителя в хищении товара, попросил обвиняемого избавиться от него. Около 23-х часов, находясь на территории базы «Полет» на берегу озера Сугояк в Красноармейском районе Челябинской области, обвиняемый при помощи своих приятелей пытался задушить потерпевшего ремнем, а затем нанес ему смертельные ранения в живот. Тело жертвы утопили в озере, а в подтверждение убийства предоставили заказчику ухо потерпевшего. 

Кроме того, в июне месяце обвиняемый, используя знакомого охранника, в группе лиц совершил хищение имущества из кафе «Уют», расположенного по проспекту Ленина, 63 в Центральном районе города Челябинска, причинив потерпевшим-предпринимателям ущерб на сумму свыше 21,7 миллиона неденоминированных рублей. 

Обвиняемый находился в розыске с октября 1995 года по июнь 2009 года. Ему предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных статьей 158 УК РФ (кража), статьей 102 УК РСФСР (убийство при отягчающих обстоятельствах). 

Обвиняемый находится под стражей. Материалы уголовного дела направлены для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд. 

Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 15-ти лет, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art185309.htm
Четверо челябинцев обвиняются в похищении и убийстве человека

В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении Максима Бумана, Александра Напольских, Сергея Кашенцева, Николая Мудряка, обвиняемых в похищении человека с применением оружия (п. "г" ч. 2 ст. 126 УК РФ). Кроме того, Напольцев, Кашенцев и Мудряк обвиняются в укрывательстве особо тяжкого преступления (ст. 316 УК РФ) и ряде других преступлений, а Буман в убийстве человека. Об этом 28 октября сообщили в пресс-службе Следственного комитета РФ.

Следствием установлено, жительница Челябинска обратилась к Буману с просьбой воздействовать на бывшего мужа, который не хотел отказываться от имущественных претензий на квартиру и притеснял ее и детей. Буман согласился. Он привлек к совершению преступления Кашенцева, Напольских, имевших при себе оружие, а также водителя Мудряка, все они работали в ОАО "Финансовая компания "Частные инвестиции".

В марте 2007 года Буман, Напольских, Кашенцев, Мудряк проникли в квартиру потерпевшего, угрожая оружием, надели на него наручники и на автомобиле вывезли в лес. Бутман прикладом винтовки избил мужчину, а затем из газового пистолета выстрелил в правый глаз потерпевшего. От полученного ранения мужчина скончался на месте. Тело убитого нападавшие скрыли под снегом и ветками. Автомобиль, принадлежащий потерпевшему, Буман, Кашенцев и Мудряк перегнали со стоянки в другой район города.  Уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. 28.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1219301.html
В Саткинский суд направлено уголовное в отношении пятерых милиционеров, до смерти избивших задержанного
Сатка, 29 октября 2009. Прокуратурой Челябинской области направлено в суд уголовное дело в отношении пятерых саткинских милиционеров, которые до смерти избили доставленного в дежурную часть гражданина. 

Как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, установлено, что 22 ноября 2008 года четверо сотрудников патрульно-постовой службы ОВД по Саткинскому муниципальному району около трех часов ночи прибыли в кафе «Емельян», расположенное по улице Солнечная в городе Сатка, на вызов о произошедшей драке. Применяя насилие и специальные средства, они усадили четверых потерпевших в патрульный автомобиль и доставили в дежурную часть. Там эти же работники милиции и оперативный дежурный продолжили избивать доставленных. Один из потерпевших от полученных телесных повреждений скончался. 

Сотрудникам милиции предъявлено обвинение по статье 111 (причинение тяжкого вреда здоровью человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), статье 286 (превышение должностных полномочий) Уголовного кодекса РФ. Трое из обвиняемых находятся под стражей, двоим избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. 

Материалы уголовного дела направлены для рассмотрения по существу в Саткинский городской суд. Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 15 лет. http://uralpress.ru/art185625.htm
На 22 года осуждены двое челябинцев за надругательство и убийство пенсионера

Челябинским областным судом вынесен обвинительный приговор в отношении Альберта Абдуллина, 1986 года рождения, совершившего убийство пенсионера с целью скрыть совершенное над ним надругательство. Об этом 30 октября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствие установлено, что Абдуллин со своим приятелем распивали алкогольные напитки в квартире 70-летнего пенсионера. Угрожая хозяину квартиры ножом, приятель надругался над пенсионером. Чтобы скрыть факт насилия, Абдуллин нанес удар ножом в шею потерпевшего. Пенсионер скончался на месте.

Приговором суда Абдуллин осужден на 17 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приятель Абдуллина осужден к 5 годам 6 месяцам лишения свободы. 30.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1220175.html
4. Преступления против собственности

В Челябинске за хищение денежных средств осужден сотрудник транспортной милиции


Челябинск, 1 октября 2009. В Челябинске вынесен обвинительный приговор в отношении сотрудника милиции по уголовному делу о хищении денежных средств и злоупотреблении должностными полномочиями. 

Следствием и судом установлено, что осужденный с июня по июль 2008 года, являясь лицом, ответственным за материально-техническое обеспечение, злоупотреблял своими полномочиями и неоднократно обращался к операторам автозаправочных станций с просьбой обналичить денежные средства, находящиеся на топливных картах ЛОВД. Шапкин заполнял путевые листы от имени водителей линейного отдела, в которых указывал недостоверные сведения о том, что автомобили фактически заправлялись и выезжали по различным оперативным нуждам. Полученные таким образом денежные средства Шапкин тратил на личные нужды. Всего в указанный период им совершено изъятие денежных средств на общую сумму более 48 тысяч рублей. 

Приговором Металлургического районного суда города Челябинска Шапкину назначено наказание в виде двух лет лишения свободы условно с испытательным сроком два года. 

Приговор вступил в законную силу, сообщает Уральская транспортная прокуратура. 

http://uralpress.ru/art184367.htm
Уголовное дело в отношении бывшего замглавы Челябинска направлено в суд

В Курганский областной суд поступило уголовное дело, возбужденное против экс-заместителя мэра Челябинска Жана Мезенцева и членов преступной группы, которую он возглавлял. О передаче в суд дела о хищении более 60 миллионов рублей сообщили 7 октября в пресс-службе Генпрокуратуры РФ. Обвинительное заключение по уголовному делу Жана Мезенцева утвердил заместитель Генерального прокурора РФ в УрФО Юрий Золотов.

Следствие установило, что Жан Мезенцев, Андрей Никитин, Алексей Ботто и Татьяна Худякова с сентября 2001 года по январь 2008 получили в отделениях Сбербанка России несколько крупных кредитов на закупку зерна. Займы были оформлены на ООО "Петуховское хлебоприемное предприятие", ОАО "Петуховский элеватор" и ОАО "Зерно Зауралья". Деньги соучастники присвоили через фирмы-однодневки и с помощью конвертации в ценные бумаги. Общая сумма похищенного составила свыше 59,9 млн рублей.

C апреля 2003 г. по июль 2006 г. подозреваемыми было присвоено еще 3 миллиона рублей, предназначенных для государственной поддержки сельхозпроизводителей в рамках нацпроекта "Развитие АПК". Эти деньги они похитили с помощью подложных документов.

Мезенцеву и его соучастникам предъявлены обвинения по чч. 3, 4 ст. 159 (мошенничество), чч. 3, 4 ст. 160 (присвоение имущества), ч. 4 ст. 174-1 (легализация денежных средств, приобретенных в результате совершения преступления) УК РФ.

Напомним, Жан Мезенцев занимал должность вице-мэра Челябинска с 2005 по 2006 год, а затем уволился по собственному желанию. 07.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1212392.html
15 уголовных дел по фактам нарушения при реализации нацпроектов возбуждено в Челябинской области

В Челябинской области выявлены нарушения при реализации национальных приоритетных проектов. За 9 месяцев 2009 года правоохранительными органами возбуждено 15 уголовных дел, сообщили 8 октября в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

В сфере реализации нацпроекта "Жилье" возбуждено 8 уголовных дел в г.Кыштыме, в Брединском и Сосновском районах области. В сфере реализации нацпроекта "Образование" возбуждено 6 уголовных дел в Металлургическом районе Челябинска. Одно уголовное дело возбуждено в сфере реализации нацпроекта "Развитие АПК".

В суд с обвинительным заключением для рассмотрения по существу направлено 8 дел в отношении 8 лиц, обвиняемых по статье 159 УК РФ (мошенничество). По остальным уголовным делам ведется предварительное расследование. 08.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1212911.html
В Челябинской области обнаружена незаконная врезка в нефтепровод

На 295 километре нефтепродуктовода "Уфа-Петропавловск" сотрудники правоохранительных органов обнаружили незаконную врезку. Как сообщили в УВД Миасса, оттуда дизельное топливо незаконно откачивали в течение года.

Как подчеркнули в УВД Миасса, вреда окружающей среде нанесено не было. Топливо перекачивалось на один из участков в коллективном саду "Чашковский". Однако хозяина дачи сотрудники милиции найти не смогли - участок оказался неоформленным.

Возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража). Следствие продолжается, размер причиненного ущерба устанавливается.

Как сообщало ранее ИА REGNUM Новости, в сентябре 2009 года из-за незаконной врезки в нефтепровод "Уфа-Петропавловск" на территории площадью более 700 кв метров разлились нефтепродукты. Топливо попало в ручей Орловский, впадающий в реку Ай. По результатам исследования почвы и воды в реке, выявлен высокий уровень загрязнения. 13.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1214422.html
За попытки хищения грузов на ЮУЖД за девять месяцев задержаны 692 человека


Челябинск, 13 октября 2009. 692 человека были задержаны за девять месяцев 2009 года на объектах Южно-Уральской магистрали – филиала ОАО «РЖД» за попытки хищения грузов и железнодорожной собственности. 

С января по сентябрь на объектах ЮУЖД сотрудники ведомственной охраны, транспортной милиции, частных охранных предприятий предотвратили 488 попыток кражи на сумму более 3,5 миллиона рублей. В 197 случаях правонарушители посягали на детали верхнего строения пути – шпалы, рельсовые подкладки, болты, гайки, костыли и другие комплектующие изделия. Также с начала года 81 раз похитители пытались украсть цветные металлы, 49 раз – черные металлы и металлолом. Всего за девять месяцев 2009 года по данным правонарушениям было возбуждено 204 уголовных дела, осужден 31 человек. 

Подобные неправомерные действия влекут за собой не только административное и уголовное наказание для правонарушителя, но могут создать реальную угрозу безопасности движения поездов. Из-за повреждения железнодорожных устройств электроснабжения, кабельных коммуникаций, средств автоматики и телемеханики, связи, централизации и блокировки возникают отказы технических средств и сбои в графике движения поездов. 

Для предотвращения хищений и других противоправных действий на ЮУЖД организована работа 15 совместных специализированных групп ведомственной охраны и транспортной милиции, которые проводят профилактические мероприятия на перегонах и станциях железной дороги. По договорам с ведомственной охраной и частными охранными предприятиями на ЮУЖД взяты под охрану более 200 объектов. На 60 объектах установлены камеры видеонаблюдения, способные зафиксировать любое правонарушение, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в службе по связям с общественностью ЮУЖД. http://uralpress.ru/art184904.htm
Милиция ищет пострадавших от преступной деятельности холдинга «РеалАвтоГрупп»
Челябинск, 21 октября 2009. Следственная часть при главном управлении МВД России по Уральскому федеральному округу расследует уголовное дело, возбужденное в отношении руководителей ПК «РеалАвтоГрупп» и ООО Финансово-промышленный холдинг «РеалАвтоГрупп» по признакам преступления, предусмотренного частью четвертой статьи 159 УК РФ (мошенничество). 

Расследованием установлено, что в течение двух лет, с 2006 года по 2008 год, неустановленные лица под видом осуществления коммерческой деятельности ПК «РеалАвтоГрупп» и ООО Финансово-промышленный холдинг «РеалАвтоГрупп», открыли офисы указанных организаций в различных городах России, где совершили хищение денежных средств, принадлежащих ряду граждан на общую сумму более 250-ти миллионов рублей. 

Потерпевшие, в основном лица пожилого возраста, в надежде на получение солидной прибавки к пенсии отдавали мошенникам свои сбережения под обещанные им 53 процента годовых. Получив от доверчивых вкладчиков денежные средства, злоумышленники присваивали их и скрывались. 

Таким образом, мошенники-гастролеры совершили хищения денежных средств у более 800 жителей из ряда городов России, в том числе из Воронежа, Волгограда, Ростова-на-Дону, Хабаровска, Тюмени, Сургута, Екатеринбурга, Краснодара, Омска, Томска, Новосибирска, Читы, Нижневартовска, Шахты, Уфы и Челябинска. 

В ходе предварительного следствия имущество ПК «РеалАвтоГрупп» и ООО Финансово-промышленный холдинг «РеалАвтоГрупп», на которое может быть наложен арест, не установлено. 

Срок предварительного следствия по данному уголовному делу продлен руководителем следственного органа – заместителем начальника следственного комитета МВД России до 11 ноября 2009-го года. Расследование продолжается. 

В связи с изложенным ГУ МВД России по УрФО обращается к гражданам, потерпевшим от преступной деятельности представителей ПК «РеалАвтоГрупп» и ООО Финансово-промышленный холдинг «РеалАвтоГрупп», с просьбой сообщить об этом по телефонам: 8(351) 26-77-271, 8(906) 894-80-32, 8(343) 214-75-75, 214-73-02, 214-75-02 или по электронной почте: pressa@mvd-urfo.ru. http://uralpress.ru/art185245.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности

Коммерсант уклонился от уплаты более 3,6 млн руб. налогов (Челябинская обл.)

В Челябинской области в ходе расследования уголовного дела по факту уклонения от уплаты налога на добавленную стоимость в особо крупном размере руководителем коммерческой организации, выявлено еще два эпизода преступлений. Об этом 2 октября сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области.

Следствием установлено, что руководитель коммерческой структуры приобрел ООО "РемСтрой-Комплект" и ООО "ТехСпецПласт". В налоговую инспекцию он представил налоговые декларации, содержащие заведомо ложные сведения. В результате государству причинен ущерб в размере более 3,6 млн рублей.

Возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30, части 4 статьи 159 УК РФ (покушение на мошенничество, совершенное в особо крупном размере). Уголовные дела соединены в одно производства, ведется расследование. 02.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1211087.html
Челябинский бизнесмен похитил из областного бюджета более 35-ти миллионов рублей
Челябинск, 19 октября 2009. Центральный районный суд Челябинска вынес обвинительный приговор в отношении 29-летнего генерального директора ЗАО НТК «Проминжиниринг» Артема Дородного, который похитил денежные средства строительной корпорации и бюджета области на сумму свыше 50-ти миллионов рублей. 

Прокурор в судебном заседании полностью доказал вину Дородного в том, что он, получив в период 2006-2007 годов денежные средства по договору инвестирования в строительстве жилых домов Южно-Уральской корпорацией жилищного строительства и ипотеки, использовал часть денежных средств в собственных интересах. На перечисленные корпорацией по инвестиционному договору денежные средства Дородный приобретал векселя, рассчитывался со своими кредиторами, использовал в других личных целях. Всего он похитил денежные средства корпорации на сумму более 21-го с половиной миллиона рублей. 

Кроме того, Дородный похитил свыше 35-ти миллионов бюджетных денежных средств, перечисленных ему по государственным контрактам для приобретения дорожно-коммунальной техники для муниципальных образований Челябинской области. 

Несмотря на отрицание вины подсудимым, суд признал доказательства обвинения убедительными и достаточными для осуждения Дородного по части четвертой статьи 159 (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере), пункту «б» части третьей статьи 174-1 (легализация денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления, с использованием служебного положения, в крупном размере) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Дородный приговорен к семи годам лишения свободы со штрафом в размере одного миллиона рублей с отбыванием наказания в колонии общего режима, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art185106.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Ректор Магнитогорского техуниверситета предстанет перед судом (Челябинская обл.)

В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении ректора Магнитогорского государственного технического университета им.Носова (МГТУ) Бориса Никифорова, обвиняемого в совершении 2 эпизодов превышения должностных полномочий (п. "в" ч.3 ст. 286 УК РФ), 55 эпизодов присвоения и растраты чужого имущества, вверенного виновному, в крупном размере (ч.3 ст. 160 УК РФ), а также в злоупотреблении должностными полномочиями (ч.1 ст. 285 УК РФ). Об этом 5 октября сообщили в пресс-службе Следственного комитета РФ.

Следствием установлено, в 2007 году Никифоров незаконно перевел со счета МГТУ 11 млн 239 тыс. 494 руб. на счета двух фирм, принадлежащих ему самому и его сыну. Кроме того, выявлено еще несколько аналогичных эпизодов незаконного перевода денег в сумме 5 млн 500 тыс. руб. и 2 млн руб., а также вскрыт факт присвоения денежных средств структурного подразделения МГТУ "Студсервис" в сумме более 227 тыс. руб.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. 05.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1211685.html
Главному таможенному инспектору Челябинской таможни предъявлено обвинение в подлоге
Челябинск, 5 октября 2009. Челябинский транспортный прокурор утвердил обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению главного государственного таможенного инспектора отдела таможенного досмотра таможенного поста МАПП «Бугристое» Челябинской таможни Дмитрия Иванова в совершении преступления, предусмотренного частью третьей статьи 327 УК РФ (использование заведомо подложного документа). 

В ходе предварительного следствия установлено, что седьмого июня этого года у главного государственного таможенного инспектора, находившегося при исполнении своих должностных обязанностей, были обнаружены признаки алкогольного опьянения. Иванов был отстранен от исполнения обязанностей и направлен на медицинское освидетельствование, установившее состояние алкогольного опьянения. 

Во избежание увольнения инспектор через два дня, девятого июня, обратился в ОГУЗ «Челябинская областная клиническая наркологическая больница» для освидетельствования на наличие в организме алкоголя. По окончании освидетельствования Иванову был выдан один экземпляр протокола медицинского освидетельствования, из которого следовало, что алкоголь в организме таможенника не обнаружен. 

В полученный экземпляр протокола медицинского освидетельствования неустановленным в ходе следствия лицом по инициативе Иванова посредством компьютерной обработки при помощи графического редактора были внесены ложные сведения о дате и времени прохождения освидетельствования. 

Изменение в протоколе медицинского освидетельствования сведений о дате и времени прохождения освидетельствования предоставляло Иванову право избежать увольнения с гражданской службы или иного взыскания и продолжить государственную гражданскую службу в указанной должности. 

Заведомо подложный документ Иванов представил в Челябинскую таможню, совершив преступление, предусмотренное частью третьей статьи 327 УК РФ. 

Уголовное дело по обвинению Иванова направлено челябинским транспортным прокурором для рассмотрения по существу в судебный участок номер пять Курчатовского района Челябинска. Санкция части третьей статьи 327 УК РФ предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет, сообщила агентству «Урал-пресс-информ» заместитель челябинского транспортного прокурора советник юстиции Марина Липатова. http://uralpress.ru/art184512.htm
Дело об экстремизме будут рассматривать трое судей Челябинского областного суда
Челябинск, 20 октября 2009, Е. Александрова. Сегодня, 20 октября, судья, на рассмотрение которой было передано дело по обвинению в экстремизме пяти граждан России, участников организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», вынесла постановление о том, что дело будет рассматриваться коллегией из трех судей Челябинского областного суда. 

В силу статьи 30 Уголовно-процессуального кодекса РФ уголовные дела о преступлениях, предусмотренных статьей 205 УК РФ «Террористический акт», рассматривает коллегия из трех судей федерального суда общей юрисдикции. Коллегию сформирует руководство Челябинского областного суда. Судебное заседание по делу назначено на 26 октября, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда. 

Пять участников экстремистской организации – Анзор Акиев 1979 года рождения, Айрат Лукманов 1974 года рождения, Вадим Хабиров 1978 года рождения, Салават Хабиров 1982 года рождения и Вадим Насыров 1981 года рождения обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных частью второй статьи 282.2 УК РФ (участие в деятельности общественного или религиозного объединения), частью первой статьи 30, частью третьей статьи 205 УК РФ (приготовление к совершению террористического акта), частью третьей статьи 222 УК РФ (незаконное приобретение и хранение боеприпасов, совершенное организованной группой). 

По данным следствия, указанные лица, являясь гражданами Российской Федерации, вступили в ряды организации «Международная партия исламского освобождения «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», деятельность которой признана террористической и запрещена решением Верховного Суда Российской Федерации. На территории Челябинской области ими была создана организованная группа – ячейка запрещенной организации, отличающаяся устойчивостью, наличием строгой иерархии, общих целей, задач и методов деятельности. 

Лукманов, Акиев, Насыров и Хабировы приобретали, хранили и распространяли агитационную литературу организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», вовлекали в запрещенную организацию новых членов, вели приготовление к террористическому акту, в частности незаконно приобретали и хранили боеприпасы, а также литературу по взрывному делу. 

В ходе обысков в квартирах, где проживали и проводили собрания обвиняемые, были обнаружены и изъяты боевые ручные гранаты РГД-5, брошюры с описанием взрывных устройств, правила конспирации при производстве террористических актов, а также фотографии объектов для проведения теракта – комплекс зданий ГУВД по Челябинской области, УФСБ РФ по Челябинской области, плотины Шершневского водохранилища Челябинска. 

Преступный умысел на совершение террористических актов не был доведен до конца, поскольку деятельность данной преступной группы пресекли сотрудники правоохранительных органов. http://uralpress.ru/art185207.htm
Начальника Челябинского ГУФСИН обвиняют в укрывательстве 4 убийств

Руководителю главного управления федеральной службы исполнения наказаний РФ по Челябинской области Владимиру Жидкову предъявлено обвинение в укрывательстве убийства четырех осужденных. Об этом сообщили 21 октября в пресс-службе следственного комитета при прокуратуре РФ.

Бунт заключенных в колонии был инсценирован ее сотрудниками. Следствие установило, что 31 мая 2008 года работники колонии №1 города Копейска Челябинской области жестоко убили четырех осужденных, а не защищались от нападения. Как отмечают в следственном комитете, Владимир Жидков не стал выдавать своих подчиненных. По версии следствия, именно по его приказу сотрудники колонии уничтожили следы преступления, изменили обстановку на месте происшествия и инсценировали нападение на них осужденных: причинили друг другу телесные повреждения, повредили форменную одежду, а также подготовили пакет подложных документов. Руководству ФСИН России были предоставлены ложные сведения об обстоятельствах гибели осужденных.

Владимиру Жидкову предъявлено обвинение в совершении преступлений по статьям 316 (укрывательство преступлений), 285 (злоупотребление должностными преступлениями), 292 (служебный подлог) и 306 УК РФ (организация заведомо ложного доноса). К уголовной ответственности по делу об убийстве осужденных уже привлечено 18 должностных лиц ГУФСИН России по Челябинской области, 8 человек находятся под стражей. Расследование уголовного дела продолжается.

Напомним, сотрудники копейской колонии утверждали, что защищались от нападавших на них осужденных. По словам сотрудников колонии, четверо осужденных, вооруженные лезвиями и заточками, напали на них; работники учреждения пытались успокоить осужденных и били их резиновыми палками. К вечеру состояние здоровья заключенных ухудшилось, а позже все четверо скончались, утверждали сотрудники колонии. 21.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1216980.html

7. Преступления, совершенные организованными группами

Члены банды предстанут перед судом за совершение тяжких преступлений (Челябинск)

В Челябинске завершено расследование уголовного дела в отношении Игоря Козлова, жителей Челябинской области Леонида Плешивцева, Сергея Чиркова, а также Сергея и Дмитрия Михалевых, обвиняемых в участии в банде, в убийствах, в незаконном обороте огнестрельного оружия, мошенничестве, разбоях и уничтожении чужого имущества (ст. 209 УК РФ, ст. 105 УК РФ, ст. 222 УК РФ, ст. 159 УК РФ, ст. 162 УК РФ, ст. 167 УК РФ). Об этом 6 октября сообщили в пресс-службе Следственного комитета РФ.

Следствием установлено, что в начале 2003 года Козлов создал банду. Он предлагал потерпевшим совершить сделки по покупке дорогостоящего металла или автомашины. После передачи денег Козлову потерпевших убивали. С 2003 по 2008 годы члены банды убили 7 жителей Челябинской области, у которых похищено более 7 миллионов рублей.

Кроме того, членами банды совершено покушение на судью Арбитражного суда Челябинской области, судья получила ножевое ранение. Уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу. 06.10.2009. Документ: http://www.regnum.ru/news/1211981.html

В Челябинской области осудят участников банды, убивавшей людей несколько лет
Челябинск, 6 октября 2009. В Челябинской области предстанут перед судом местные жители, обвиняемые в совершении ряда тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе и убийств граждан. Участники банды орудовали на территории региона шесть лет. 

Игорь Козлов 1967 года рождения обвиняется в создании банды, незаконном обороте огнестрельного оружия, разбое, мошенничестве, краже. Житель Красноармейского района Леонид Плешивцев 1957 года рождения обвиняется в участии в банде, незаконном обороте огнестрельного оружия, мошенничестве, разбое, уничтожении чужого имущества. Жители Копейска Дмитрий Михалев 1972 года рождения, Сергей Чирков 1974 года рождения и Сергей Михалев 1983 года рождения обвиняются по аналогичным составам преступлений. 

По версии следствия, в начале 2003 года Козлов в Челябинске создал банду с целью нападении на граждан и завладения принадлежащими им деньгами. В разные периоды времени в состав банды вошли родственники и знакомые Козлова – Плешивцев, Чирков, двоюродные братья Михалевы. На вооружении банды имелись три пистолета (ТТ, ПМ, переделанный газовый револьвер), боевые патроны. 

Жертвы для нападений подбирались Козловым из числа его знакомых. Потерпевшим Козлов предлагал совершить выгодные сделки по покупке дорогостоящего металла или автомашины. После передачи потерпевшими Козлову денег, последние вывозились им или членами банды под благовидным предлогом, якобы к месту совершения сделки, где их лишали жизни. Все преступления тщательно планировались, убийства совершались в условиях неочевидности, трупы закапывали или топили в водоемах, оружие уничтожалось. 

До момента создания банды (в период с сентября 2002 по январь 2003) Козлов совершил убийство близкого знакомого Игоря Жукова 1961 года рождения и завладел его деньгами в сумме 70-ти тысяч долларов США. 

15 апреля 2003 года члены банды в Красноармейском районе убили Владимира Карпова 1953 года рождения и Олега Алферова 1965 года рождения, завладели деньгами Алферова в сумме около двух миллионов рублей. 

15 января 2006 года на территории Красноармейского района бандиты убили Владимира Ильиных 1958 года рождения, завладели его деньгами в сумме 600 тысяч рублей. 

В феврале 2006 года в Копейске члены банды совершили убийство Валерия Ковчежного 1962 года рождения, завладели его деньгами в сумме 600 тысяч рублей. 

Восьмого ноября 2006 года на территории Сосновского района было совершено убийство Валентины Левкиной 1965 года рождения, после чего банда завладела ее деньгами в сумме более миллиона рублей. 

15 июня 2007 года на территории Красноармейского района – убийство Шамиля Зайнулина 1966 года рождения, завладение его деньгами в сумме более полутора миллионов рублей рублей. 

Восьмого апреля 2008 года на территории Красноармейского района – убийство Елены Ветровой 1958 года рождения, завладение ее деньгами в сумме более полутора миллионов рублей. 

Кроме того, 26 января 2004 года Чирков и Михалев совершили по найму покушение на убийство судьи Арбитражного суда Челябинской области Татьяны Соколовой. В ходе покушения потерпевшей было причинено ножевое ранение. 

23 апреля 2008 года банда Козлова, Плешивцева, Михалева, Чиркова и Михалева, просуществовавшая длительный период времени - около шести лет, прекратила свое существование в связи с задержанием сотрудниками правоохранительных органов Козлова и Плешивцева. 

Все обвиняемые по уголовному делу находятся под стражей. 

Второго октября 2009 прокурором Челябинской области утверждено обвинительное заключение. В настоящее время уголовное дело направлено в Челябинский областной суд для рассмотрения по существу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art184574.htm
Дело преступной группы, которую возглавлял экс-вице-мэр Челябинска Жан Мезенцев, направлено в суд
Челябинск, 7 октября 2009. Расследование уголовного дела о многомиллионных финансовых махинациях, в совершении которых изобличены участники организованной преступной группы, которую возглавлял бывший заместитель главы Челябинска Жан Мезенцев, завершено. Заместителем Генерального прокурора Российской Федерации Юрием Золотовым по данному делу утверждено обвинительное заключение, которое направлено для рассмотрения в Курганский городской суд. 

Как сообщает управление Генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе, следствием установлено, что мошенники в период с сентября 2001 года по январь 2008 года получили в отделениях Сбербанка России ряд крупных кредитов на закупку зерна, оформленных на подконтрольные им зернозаготовительные организации - ООО «Петуховское хлебоприемное предприятие», ОАО «Петуховский элеватор» и ОАО «Зерно Зауралья». С целью хищения этих средств аферисты перевели полученные денежные суммы в размере свыше 59,9 миллиона рублей на банковские счета фирм-однодневок, а также конвертировали их в ценные бумаги. последствии эти финансовые средства соучастниками были обналичены и присвоены. 

Кроме того, в период с апреля 2003 года по июль 2006 года участники преступной группы на основании подложных документов, представленных в департамент сельского хозяйства Курганской области, за счет средств, предназначенных для государственной поддержки производителей сельскохозяйственной продукции в рамках приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса», незаконно получили, присвоили и использовали в личных целях целевые денежные субсидии на общую сумму свыше трех миллионов рублей, причинив федеральному бюджету ущерб в особо крупном размере. 

Значительная часть похищенных мошенниками средств была легализована путем проведения финансовых операций и приобретения имущества. 

В ходе расследования допрошено свыше 60 свидетелей, проведено более 67 судебных экспертиз – включая криминалистические, компьютерные, бухгалтерско-экономические, автороведческие, а объем материалов уголовного дела составил в общей сложности 223 тома. 

Соучастникам предъявлены обвинения по частям 3 и 4 статьи 159 (мошенничество), частям 3 и 4 статьи 160 (присвоение имущества) – санкциями которых предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет, а также по части 4 статьи 174-1 (легализация денежных средств, приобретенных в результате совершения преступления) Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет. По требованию прокуратуры наиболее активные участники финансовых махинаций, были арестованы и в настоящее время содержатся под стражей. , Курганскому городскому суду предстоит определить окончательную меру ответственности каждого из сообщников. http://uralpress.ru/art184632.htm
Наркополиция Челябинской области в этом году обезвредила 65 преступных групп
Челябинск, 9 октября 2009. За девять месяцев этого года наркополицейские Челябинской области изъяли из незаконного оборота свыше 451-го килограмма наркотиков и сильнодействующих средств, что почти на сорок процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

С начала года наркополицейскими Южного Урала была обезврежена деятельность 65-ти преступных наркогруппировок. Ликвидируя звенья преступных групп, наркополицейские осуществили 70 значительных, по меркам ООН, изъятий наркотических средств, выявили тысячу 250 наркопреступлений, из них 980 – тяжких и особо тяжких. В результате расследования этих уголовных дел 524 человека предстали перед судами области. Большинство из них ждут длительные сроки наказания. 

Так, в сентябре следствием управления передано в суд дело в отношении организованного преступного сообщества, члены которого контрабандно ввозили и сбывали на территории нескольких регионов России марихуану. В результате совместных усилий с коллегами из правоохранительных органов Казахстана у преступников было изъято около 840 килограммов марихуаны и шесть килограммов гашиша. Следователи наркоконтроля собрали доказательства легализации денежных средств от сбыта наркотиков на сумму почти 17 миллионов рублей. 

По совокупности совершенных преступлений участникам сообщества грозит до 25-ти лет лишения свободы, сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art184755.htm
В Челябинской области у интернациональной преступной группы изъято более центнера наркотиков
Челябинск, 15 октября 2009. Наркополицейские Челябинской области обезвредили интернациональную преступную группу из семи человек, у членов которой было изъято более центнера наркотиков. 

Этого преступного «спрута» наркополицейские разрабатывали более трех месяцев. В результате долгой оперативной работы в июне этого года магнитогорская наркополиция задержала первых членоа преступной группы, организовавшей контрабандные поставки наркотика в Челябинскую область. У трех преступников, двое из которых являлись гражданами Киргизии, из перехваченного перед сделкой автомобиля и гаражной ямы было изъято почти 93 килограмма гашиша. Такого количества наркотика достаточно для того, чтобы превратить в больных наркоманией более ста тысяч человек. Торговцы арендовали в Магнитогорске обычный гараж, из которого сделали перевалочную базу для своего гибельного груза. Экспертиза показала, что изъятые плитки гашиша были самого высокого качества. 

Дальнейшая работа осложнялась тем, что каждый из задержанных преступников обладает связями, в том числе и родственными, среди поставщиков наркотических средств в Киргизии и Казахстане, а также потенциальных оптовиков наркотиков в Челябинской области - лиц цыганской национальности, готовых участвовать в поставках наркотика из-за рубежа на территорию Южного Урала. Следствие установило, что огромная партия наркотиков предназначалась для распространения в Челябинской области и соседней Башкирии. Вскоре оперативникам удалось задержать еще двух членов группы, пытавшихся перепродать на территории области десять килограммов гашиша. 

На прошлой неделе многоходовая операция южноуральских органов наркоконтроля была завершена магнитогорским межрайонным отделом. В Магнитогорске сотрудники наркоконтроля задержали неприметные «Жигули» под управлением уроженца Узбекистана. В матерчатой сумке находилось 13 килограммов опия и восемь с половиной килограммов героина. Наркополицейские обнаружили и последний тайник преступной группы, в котором хранились наркотики для дальнейшего сбыта – 16 килограммов гашиша и 15 килограммов опия. На сегодняшний день арестовано семь активных членов ОПГ, возбуждены уголовные дела по части первой статьи 228.1 УК РФ. Благодаря этой долгосрочной операции наркополицейских Челябинская область спаслась от 145-ти килограммов опасного товара, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art184982.htm
Дело банды Мартиросяна, орудовавшей в Челябинской области, направлено в суд
Челябинск, 20 октября 2009. Уголовное дело в отношении 17-ти участников банды Севака Мартиросяна направлено в суд. Члены преступного сообщества, действовавшего на территории Свердловской и Челябинской областей, совершили девять особо тяжких преступлений, в том числе восемь разбоев. 

Всего в этом году в Уральском федеральном округе нейтрализовано три устойчивых вооруженных бандформирования. Такая информация прозвучала на состоявшемся вчера, 19-го октября, совещании по результатам деятельности окружного милицейского Главка под председательством начальника, генерал-лейтенанта милиции Владимира Кучерова. 

Также на совещании говорилось о задержании за взятку заместителя главы Магнитогорска Николая Сидоренко. В сентябре 2009 года сотрудники оперативного подразделения главного управления с поличным задержали организованную группу взяточников под руководством замглавы Магнитогорского городского округа, вымогавшую в качестве взятки пять миллионов рублей у коммерсанта за беспрепятственное выделение земельного участка под строительство гостиничного комплекса. 

По данному факту следственной частью при ГУ МВД России по УрФО было возбуждено уголовное дело по пунктам «а», «в» и «г» части четвертой статьи 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере). В отношении Николая Сидоренко избрана мера пресечения в виде содержания под стражей, сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по Уральскому федеральному округу. http://uralpress.ru/art185187.htm
В Челябинской области осуждены члены опасной наркогруппировки, действовавшей пять лет
Челябинск, 22 октября 2009. Шесть членов преступной группировки, наладивших криминальный бизнес в Челябинской и Свердловской областях, получили длительные сроки лишения свободы за торговлю наркотиков. 

Преступный бизнес организовал уроженец Таджикистана. Мужчина отправился в Челябинскую область для поисков «рабочей силы». В Магнитогорске он познакомился с водителем такси, как позже выяснилось, тоже уроженцем Таджикистана. Земляк сразу же принял выгодное предложение участия в наркобизнесе и даже порекомендовал несколько ответственных «сотрудников». 

Как позже было установлено следствием, преступная группа действовала с 2003 года. Задачами группы являлось незаконное приобретение и сбыт особо крупных партий наркотических средств. Организатор группы разработал систему конспирации, тщательно продумал способы доставки наркотиков, четко распределил обязанности между участниками. 

За пять лет криминальный бизнес набрал обороты: сначала в Магнитогорске, затем в Челябинске, постепенно сфера деятельности наркогруппировки переместилась в другие города и районы Челябинской области и добралась до соседних областей. Преступная группировка действовала по простой схеме: организатор далеко от места происходящих событий по телефону раздавал приказы своим подчиненным, устанавливал место и время, куда и во сколько необходимо подвезти товар. Как правило, весь запас героина хранился в большой яме - в лесу недалеко от Магнитогорска. Туда по распоряжению «босса» съезжались курьеры для расфасовки товара, затем приготовленный к сбыту наркотик доставлялся клиентам. 

При проведении оперативно-розыскных мероприятий удалось установить место схрона наркотиков. Именно возле этого тайника наркополицейские Магнитогорского межрайонного отдела управления наркоконтроля по Челябинской области задержали всех курьеров с разницей в несколько дней, а через них вышли на главаря. 

Всего за время проведения операции у членов ОПГ было изъято около 15 килограммов героина, установлена причастность к криминальной деятельности 16 человек, шесть из которых уже получили реальный срок наказания в виде 59-ти лет лишения свободы и совместного штрафа на сумму около 400 тысяч рублей. Приговор вступил в законную силу, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля. http://uralpress.ru/art185307.htm
8. Досье 02

В этом году южноуральские милиционеры выявили 253 налоговых преступления


Челябинск, 21 октября 2009. В результате реализации комплекса организационных и оперативно-профилактических мероприятий в этом году подразделения управления по налоговым преступлениям (УНП) ГУВД по Челябинской области выявили 253 преступления. 

Всего окончено расследованием 202 уголовных дела, из которых 87 процентов - по преступлениям, связанным с нарушением налогового законодательства. В результате совместной и эффективной работы со следственными подразделениями, качественного оперативного сопровождения уголовных дел около 515-ти миллионов рублей (или 97 процентов от суммы причиненного ущерба) возмещено в бюджет. 

С целью сокращения имеющейся в области недоимки по налогам и сборам УНП совместно с УФНС по Челябинской области проводит комплекс мероприятий по выявлению и документированию преступлений, предусмотренных статьей 199 (примечание один) и статьей 199 (примечание два) УК РФ. Результатом целенаправленной работы подразделений УНП на данном направлении стал значительный рост количества выявленных преступлений по указанным статьям уголовного кодекса. 

Так, за девять месяцев 2009 года по статье 199 (примечание один) выявлено 24 преступления, из которых восемь относятся к тяжкому налоговому составу. В бюджет возмещено более 25-ти милионов рублей. 

Так, например, в феврале 2009 года было возбуждено уголовное дело по части второй статьи 199 УК РФ в отношении гражданина Токарева 1959-го года рождения, являющегося директором ООО «УСПТК - Ремонтно-механический завод», расположенного в Миассе. 

В ходе проведенной проверки было установлено, что Токарев, будучи налоговым агентом, в течение 2008-го года, исчислив и удержав у налогоплательщиков налог на доходы физических лиц (НДФЛ) в сумме трех с половиной миллионов рублей, что является особо крупным размером, в личных интересах не исполнил обязанность по перечислению данного вида налога в соответствующий бюджет, оставив указанные денежные средства на руководимом им предприятии. 

В августе текущего года суд Миасса признал Токарева виновным в совершении преступления и приговорил к штрафу в 120 тысяч рублей. 

Ежеквартально УФНС области представляет в управление информацию о предприятиях, имеющих недоимку по налогам и сборам свыше 500 тысяч рублей, которая анализируется в контрольно-методическом отделе УНП и впоследствии отрабатывается оперативным путем. 

В результате комплекса мероприятий сотрудниками управления выявлено 12 преступлений по статье 199 (примечание два) УК РФ, в суд направлено семь уголовных дел. В бюджет по оконченным расследованием уголовным делам возмещено более 67,3 миллиона рублей. 

Так, например, в феврале текущего года было возбуждено уголовное дело по данной статье 199 в отношении 45-летнего руководителя ООО «Монтажспецстрой», расположенного в Миассе, Кононенко. 

В ходе проведенной проверки установлено, что в 2007-2008 годах у организации имелась задолженность по налогам и сборам. Руководство данного предприятия, достоверно зная об имеющейся задолженности, имея на руках предписание налогового органа о необходимости ее погашения, сокрыло денежные средства в размере более полутора миллионов рублей путем расчетов через счета третьих лиц. 

В августе текущего года суд Миасса признал Кононенко виновным в совершении преступления, предусмотренного статьей 199 (примечание два) УК РФ и приговорил к штрафу в двести тысяч рублей. Об этом сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art185283.htm
В Челябинской области в полтора раза выросло число уголовных дел, возбужденных судебными приставами
Челябинск, 30 октября 2009. Благодаря расширению штата судебных приставов-дознавателей и росту их профессионализма число возбужденных уголовных дел в 2009 году по сравнению с тем же периодом 2008 года выросло на 55 процентов. 

Как сообщает пресс-служба УФССП по Челябинской области, с 1 февраля 2008 года, когда ряд статей Уголовного кодекса РФ законодательно был передан в подследственность Федеральной службы судебных приставов, полномочия судебных приставов значительно расширились. В 2009 году в связи с расширением штата ФССП на должность дознавателей в службу судебных приставов Южного Урала уже пришло около 70 человек. Руководство регионального Управления ФССП главным образом принимает на работу сотрудников, имеющих большой опыт работы в следственных и правоохранительных органах. Динамика роста числа уголовных дел по сравнению с аналогичным периодом 2008 года впечатляет: в течение девяти месяцев 2008 года было возбуждено 678 уголовных дел, за 9 месяцев 2009 года – 1051. 

Лидируют в этом списке уголовные дела по ст. 157 УК РФ (неисполнение алиментных обязательств). 

Одним из тяжелых проявлений экономического кризиса в регионе стал рост долга по заработной плате. В течение девяти месяцев 2009 года количество исполнительных документов по взысканию заработной платы выросло до 10,5 тысячи на общую сумму более 270 миллионов рублей. Для должников – руководителей предприятий, злостно уклоняющихся от исполнения решения суда о выплате своим сотрудникам заработанных ими денег, также предусмотрено наказание – в соответствие со статьей 315 УК РФ. Основанием для возбуждения уголовных судебными приставами по этой статье Уголовного кодекса было нежелание руководителей рассчитаться со своими работниками. Всего по статье 315 УК РФ в 2009 году возбуждено 41 уголовное дело (в 2008 году – 16). 

Снижается количество уголовных дел по статье 297 – неуважение к суду и участникам судебного процесса. В этом году уголовные дела были возбуждены в отношении только трех неуравновешенных и недисциплинированных южноуральцев, в то время как в прошлом году таких граждан было ровно вдвое больше. http://uralpress.ru/art185696.htm
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