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1. Преступления, связанные с коррупцией
В Тюмени предъявлено обвинение налоговику-взяточнику

09.11.2007. Следственный отдел по Ленинскому административному округу Тюмени следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области привлек к уголовной ответственности старшего налогового инспектора отдела оперативного контроля инспекции Федеральной налоговой службы России по Тюмени №1 37-летнего Михаила Халилова. Ему предъявлено обвинение по части 2 статьи 290 УК РФ («Получение должностным лицом взятки за незаконные действия»), которая предусматривает лишение свободы на срок до 7 лет с лишением права занимать определенные должности, сообщили «URA.Ru» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре Тюменской области. 

 
Следствие установило, что в августе текущего года Халиов проводил проверку контрольно-кассовых аппаратов в магазине ООО «Нэпман». В результате инспектор выявил многочисленные нарушения, в том числе факты продажи товаров без использования контрольно-кассового аппарата и неоприходования в кассу денежной наличности. 

 
Однако предприимчивый Халилов согласился сокрыть нарушения и не привлекать владельца магазина к административному штрафу, если тот заплатит ему лично 40 тыс. рублей. Предприниматель согласился, в противном бы случае ему пришлось бы заплатить штраф 440 тыс. рублей. Однако о «сделке» стало известно работникам правоохранительных органов. В ходе спецмероприятия налоговик был задержан милиционерами непосредственно при получении взятки в помещении магазина.

 
В настоящее время следственным отделом по Ленинскому административному округу Тюмени следственного управления по Тюменской области проводится комплекс мероприятий, направленных на окончание расследования по уголовному делу и направление его в суд.

http://www.ura.ru/content/tumen/09-11-2007/news/30120.html
Скандальное дело чиновников МЭРТ, проходящих по делу главы тюменского управления Росимущества, передано в Москву

12.11.2007.  Сегодня, 12 ноября, следственное управление следственного комитета при прокуратуре Тюменской области передало в следственное управление Москвы уголовное дело экс-начальника отдела по работе с кадрами центрального аппарата, федеральных служб и агентств, территориальных органов Министерства экономического развития и торговли РФ Андрея Мылова и его бывшего заместителя Геннадия Ярцева, а также ведущего специалиста отдела по защите имущественных интересов государства управления правового обеспечения Федерального агентства по управлению федеральным имуществом Евгении Сахаровской. Дело передано для дальнейшего расследования.

 
Напомним, Мылову и Ярцеву предъявлено обвинение по пунктам «а» и «г» части 4 статьи 290 УК РФ («Получение взятки группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере»). Сахаровская обвиняется по части 5 статьи 33 УК РФ «Виды соучастников преступления» и части 2 статьи 291 УК РФ «Дача взятки». В настоящее время все они находятся под стражей.

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного управления следственного комитета при прокуратуре Тюменской области, уголовное дело чиновников было передано столичному управлению, поскольку само преступление было совершено в Москве. 

 
До этого следствие вели сотрудники прокуратуры Тюменской области, а также региональное следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ. Следователи проделали большую работу и собрали доказательства, едва уместившиеся в 6 томах. 

 
Как сообщало «URA.Ru» ранее, Мылов и Ярцев за вознаграждение в 30 тыс. долларов должны были не допустить увольнения с должности руководителя территориального управления Росимущества по Тюменской области Владимира Афанасьева за допущенные им нарушения закона. 

 
Напомним, осенью 2006 года Росимущество совместно с прокуратурой региона проводила проверки деятельности территориального управления по Тюменской области, в ходе которых были установлены факты принятия Афанасьевым незаконных решений по распоряжению объектами федеральной собственности. Для сохранения занимаемой должности чиновник с помощью Сахаровской через банки организовал перевод денежных средств в Москву для передачи ответственным сотрудникам кадрового аппарата Минэкономразвития России - Мылову и Ярцеву. Взятка в размере 788 тыс. рублей была ими получена в служебном кабинете в ноябре 2006 года. В ходе спецмероприятий Мылов, Ярцев и Сахаровская были задержаны в Москве и этапированы в Тюмень. 

 
В настоящее время прокуратура Тюменской области продолжает расследование уголовного дела в отношении Афанасьева и его заместителя Виктора Шмулевича. По версии следствия, они за взятку в размере 1,5 млн. рублей незаконно передали 150 гектаров государственных земель сельскохозяйственного назначения коммерческой фирме. Афанасьеву и Шмулевичу предъявлено обвинение по пунктам «а» и «г» части 4 статьи 290 УК РФ «Получение взятки». 

http://www.ura.ru/content/tumen/12-11-2007/news/30218.html
В отношении директора филиала Тюменского нефтегазового госуниверситета возбуждено уголовное дело

12.11.2007. Заводоуковский межрайонный следственный отдел следственного управления следственного комитета при прокуратуре Тюменской области возбудил в отношении директора технического лицея Ялуторовского филиала Тюменского государственного нефтегазового университета уголовное дело. Дело возбуждено по части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями». 

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного правления следственного комитета при прокуратуре Тюменской области, в марте текущего года директор лицея за денежное вознаграждение 5 тыс. 800 рублей выдала местному жителю ложное свидетельство о том, что он посещал курсы по подготовке водителей. В дальнейшем молодой человек явился с подложным документом в органы ГИБДД, надеясь сдать экзамены и получить водительское удостоверение категорий «В» и «С». Однако информация о «липе» поступила в правоохранительные органы. В результате в квартире директора был проведен обыск, в ходе него милиционеры обнаружили и изъяли незаполненный бланк свидетельства, который, отметим, является документом строгой отчетности.

 
В настоящее время сотрудники Заводоуковского следственного отдела следственного управления области проводят мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления.

http://www.ura.ru/content/tumen/12-11-2007/news/30164.html
В отношении одного из руководителей управления Федеральной миграционной службы РФ по Тюменской области возбуждено уголовное дело

13.11.2007. Следственный отдел по Калининскому округу Тюмени следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области возбудил в отношении начальника отдела управления Федеральной миграционной службы России по Тюменской области в Калининском округе регионального центра уголовное дело. Дело возбуждено по статье 292 УК РФ «Служебный подлог».

 
По версии следствия, 6 июля 2007 года начальник отдела УФМС России «неправомерно поставила на миграционный учет иностранного гражданина, внеся в официальные документы (уведомление о прибытии иностранного гражданина в место пребывания и миграционную карту) заведомо ложные сведения». Так, она зарегистрировала иностранца в одной из квартир дома по улице Демьяна Бедного, не получив на это согласия владельца и проживающих в ней граждан, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области.

 
Представители ведомства также добавили, что нарушение было установлено в ходе проверки миграционного законодательства, проведенной прокуратурой Тюменской области в октябре текущего года.

 
В настоящее время следственный отдел по Калининскому округу Тюмени следственного управления области проводит комплекс мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления.

http://www.ura.ru/content/tumen/13-11-2007/news/30240.html
В Тюмени в отношении высокопоставленного сотрудника регионального управления Госнаркоконтроля возбуждено уголовное дело

20.11.2007. Следственный отдел по центральному округу Тюмени следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области привлек к уголовной ответственности старшего следователя по особо важным делам следственного отдела регионального управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков 25-летнюю Людмилу Гермоний. Ей предъявлено обвинение по части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями», статье 292 УК РФ «Служебный подлог» и статье 319 УК РФ «Оскорбление представителя власти».

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного управления области, в августе и сентябре 2005 года Гермоний изготовила и приобщила к материалам двух уголовных дел подложные процессуальные документы. Расследуя уголовное дело о незаконном обороте наркотиков, она полностью прекратила преследование в отношении обвиняемого. Между тем, он подлежал освобождению от уголовной ответственности лишь по одному из эпизодов его преступной деятельности. 

 
По окончании расследования следователь узнала о своей ошибке и подменила оригинал постановления подложным, в соответствии с которым уголовное преследование было прекращено частично. «Этим она существенно нарушила права обвиняемого, не знавшего о махинациях следователя», - отметили в пресс-службе.

 
Кроме того, чтобы создать видимость качественного и быстрого расследования другого уголовного дела, Гермоний изготовила три протокола допроса свидетелей, в то время как они не были опрошены. Внеся в протоколы заведомо ложные сведения, она также приобщила их к материалам дела. 

 
Отметим, нарушения закона были выявлены при рассмотрении уголовных дел в Ленинском районном суде Тюмени.

 
В настоящее время сотрудники следственного отдела по центральному округу Тюмени проводят окончательное расследование по уголовному делу, вскоре оно будет направлено в суд.
http://www.ura.ru/content/tumen/20-11-2007/news/30610.html
Назначена дата вынесения приговора экс-заместителю главы администрации Кургана

22.11.2007. 30 ноября Курганский городской суд вынесет приговор экс-заместителю главы администрации областного центра, бывшему директору департамента по управлению ЖКХ и благоустройству Олегу Ошнурову, которого обвиняют в злоупотреблении полномочиями и присвоении госимущества. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе городского суда, на сегодняшнем судебном заседании состоялись прения сторон. После этого слово было предоставлено самому Ошнурову, который свою вину не признал. «После речи обвиняемого, суд удалился в совещательную комнату», - сообщили представители суда. 

 
Напомним, дело Ошнурова рассматривается в суде повторно, поскольку весной этого года прокуратура обжаловала оправдательный приговор экс-чиновнику, вынесенный горсудом. 

 
Ошнуров обвиняется по части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление служебными полномочиями» и части 3 статьи 160 УК РФ «Присвоение вверенного имущества». По данным следствия, чиновник, используя служебные полномочия, решал свои жилищные проблемы. Будучи обладателем двух квартир, он вселился в однокомнатную муниципальную квартиру, нарушив права граждан, стоявших в очереди на получение социального жилья.

 
Из свидетельских показаний главы администрации Кургана Виктора Серкова, данных им во время первого процесса, выяснилось, что в администрации города о махинациях Ошнурова стало известно в марте 2006 года, тогда как преступление было совершено в сентябре 2005 года. По словам сити-менеджера, Ошнуров немедленно был вызван «на ковер». После того, как чиновник вынужден был сознаться в махинациях, его попросили написать заявление об уходе. Серков также отметил, что при приеме на работу Ошнурову задавался вопрос, нуждается ли он в жилье, однако тот ответил отрицательно. 

Лёля Мингалёва, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/kurgan/22-11-2007/news/30839.html
Калининский райсуд Тюмени назначил дату начала нового процесса над бывшим замначальника ГУВД региона

27.11.2007. Калининский районный суд Тюмени назначил дату начала повторного процесса над бывшим заместителем начальника ГУВД Тюменской области Василием Стафеевым, который обвинялся в получении взятки. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры региона, первое заседание по делу состоится 3 декабря. 

 
Напомним, Василий Стафеев был задержан 29 ноября 2006 года в тюменском аэропорту «Рощино» при попытке дать взятку в размере 200 тыс. долларов в обмен за генеральские погоны и перенос аттестации. Ему было предъявлено обвинение по статье 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» и части 2 статьи 291 УК РФ «Дача взятки». 

17 сентября Калининский районный суд Тюмени вынес Василию Стафееву и его сообщнику Артуру Маркаряну оправдательный приговор. Оценивая все доказательства в их совокупности, суд постановил, что объективной стороны преступления и состава преступления нет. Прокуратура региона, поддерживавшая обвинение, обратилась в областной суд с кассационной жалобой, так как, по мнению обвинителей, при рассмотрении дела были нарушены нормы уголовно-процессуального законодательства. А, кроме того, выводы суда, изложенные в мотивировочной части приговора, не соответствовали фактическим обстоятельствам дела, установленным в ходе судебного следствия. 25 октября, Тюменский областной суд удовлетворил кассацию, отменив оправдательный приговор и направив дело на новое рассмотрение. 

Ирина Щербак, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/tumen/27-11-2007/news/31059.html
В отношении сотрудника ГУВД Тюменской области возбуждено уголовное дело

29.11.2007. Следственный отдел по Калининскому административному округу Тюмени следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ возбуждено уголовное дело в отношении следователя отдела по расследованию дорожно-транспортных происшествий главного следственного управления при ГУВД Тюменской области. Дело возбуждено по части 1 статьи 290 УК РФ «Получение взятки». 

Следствием установлено, что он осенью нынешнего года следователь проводил проверку по факту наезда на пешехода в окрестностях Тюмени. Во время разбирательства выяснилось, что оснований для привлечения водителя к уголовной ответственности по статье 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения» нет. Между тем, следователь решил «заработать» и обманул автовладельца. Не сообщая ему о результатах проверки, милиционер предложил за денежное вознаграждение отказать в возбуждении уголовного дела.

 
Об это стало известно сотрудникам правоохранительных органов, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области. 26 ноября в ходе спецмероприятия злоумышленник был задержан при получении взятки в размере 50 тыс. рублей около дома по улице Мира.

 
В настоящее время следственным отделом по Калининскому административному округу Тюмени следственного управления области проводится комплекс мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления.

http://www.ura.ru/content/tumen/29-11-2007/news/31204.html
2. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность

Курганские таможенники спасли земляков от контрафактных предметов женского туалета и водки


Курган, 7 ноября 2007, Д. Зобков. Более 400 единиц контрафактной продукции задержали сотрудники Курганской таможни Уральского таможенного управления при проведении таможенного контроля пассажирского поезда номер 303 «Алмааты – Свердловск» и электропоезда номер 6411 «Петропавловск – Макушино». 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе УТУ, определение о возбуждении дела об административном правонарушении вынесено по фактам незаконного использования товарного знака «Adidas» на предметах женского туалета и зарегистрированных в России товарных знаков «Столичная» и «На березовых бруньках» на водке казахстанского производства. Изъятые контрафактные товары помещены на склад временного хранения Центра таможенного оформления Курганской таможни. 

http://uralpress.ru/art122070.htm
Сайт Тюменской облдумы подвергся хакерской атаке. Хулиганы разместили на нем щит с мусульманской символикой

02.11.2007. Сегодня, 2 ноября, сайт Тюменской областной Думы подвергся атаке хакеров. Как сообщил «URA.Ru» начальник информационно-аналитического управления регионального парламента Валентин Юдашкин, ближе к полудню неизвестный, взломав защиту сайта, разместил на нем рисунок экстремистского характера – изображение щита с мусульманской символикой и оружия. После того, как один из посетителей интернет-ресурса в 13 часов 15 минут сообщил об агрессивной картинке системным администраторам, они закрыли доступ на сайт и «удалили инородное изображение». Работать в обычном режиме сайт начал в 16 часов. 

 
Отметим, сотрудники пресс-службы огорчены случившимся, но видят в этом и положительные моменты. «С другой стороны, если сайт подвергается такой атаке, значит, люди интересуются нами. Мы не считаем случившееся чем-то ужасным, тем более, что это уже не первый случай хакерского хулиганства в нашей практике. Нападки на сайт совершались неоднократно», - заявил Юдашкин.

 
В данный момент сотрудники, обслуживающие сайт, исправляют недочеты в его защите и принимают меры, чтобы предотвратить последующие нападки со стороны сетевых хулиганов. 

 
Между тем, это не первая хакерская атака на официальные сайты региональных властей и СМИ. Так совсем недавно, в середине октября атаке хакеров подвергся сайт тюменского интернет-издания «Вслух.Ru». Также целой серии хакерских нападок подвергся сайт четвертой по величине нефтяной компании России «Сургутнефтегаз». Пользователи, желающие попасть на интернет-ресурс компании, зачастую, оказывались на сайте-двойнике. 

Лёля Мингалёва, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/tumen/02-11-2007/news/29878.html
3. Преступления против жизни и здоровья
Предъявлено обвинение угонщику, устроившему погоню в центре Тобольска и сбившему милиционера. Подробности

08.11.2007. Тобольский межрайонный следственный отдел следственного управления следственного комитета при прокуратуре Тюменской области предъявил обвинение по части 2 статьи 318 УК РФ («Применение насилия, опасного для жизни и здоровья в отношении представителя власти») 38-летнему Ривал Шамакову, который при попытке уйти от погони на ворованной «Газели» сбил милиционера, пытавшегося его задержать. В данный момент по решению суда угонщик заключен под стражу, сообщили «URA.Ru» в следственном управлении следственного комитета при прокуратуре Тюменской области.

 
Следствие установило, что 17 октябре 2007 года Шамаков, ранее уже отсидевший срок за угон автомобиля, угнал в деревне Анисимово Тобольского района «Газель», принадлежащую частному предпринимателю. В тот же день, около 13 часов, злоумышленник на угнанной машине приехал в Тобольск. Там на проспекте Менделеева его заметили сотрудники милиции, конвоирующие заключенных. 

 
Милиционеры знали о совершенном угоне и попытались задержать Шамакова, перегородив одну полосу движения служебным автомобилем ВАЗ-2106. Однако угонщик объехал автопатруль и продолжил движение.

 
В это время второй автомобиль сопровождения - «Баргузин», также остановился поперек дороги, а сами работники милиции вышли навстречу движущейся «Газели». Однако это не остановило решительно настроенного Шамакова: он наоборот увеличил скорость и сбил одного из сотрудников конвойной службы. 

 
На этом погоня, достойная голливудского блокбастера не закончилась: пытаясь скрыться, угонщик столкнулся с двумя легковыми автомобилями – «Тойота Авенсис» и «Дэу Нексия». И только после этого его задержали подоспевшие милиционеры. 

 
В результате погони пострадали: милиционер, ему был причинен тяжкий вред здоровью и пассажир автомашины «Тойота», он получил травмы средней степени тяжести.

http://www.ura.ru/content/tumen/08-11-2007/news/30030.html
В Тюмени завершается следствие по делу азербайджанцев, похитивших 10-летнего ребенка

13.11.2007. Следственный отдел по центральному административному округу Тюмени следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ заканчивает расследование по делу трех азербайджанцев, похитивших в декабре 2006 года с целью выкупа 10-летнего сына своего земляка, который занимался торговлей в Тюмени. В ближайшее время дело будет направлено в суд.

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного управления области, азербайджанцы Рауф Адыгезалов, Анар Тагиев и Шамаддин Абдуллаев привлечены к уголовной ответственности по пунктам «а», «в», «д», «з» части 2 статьи 126 УК РФ («Похищение человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении заведомо несовершеннолетнего, из корыстных побуждений») и пункту «б» части 3 статьи 163 УК РФ («Вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в целях получения имущества в особо крупном размере»).

 
Как ранее сообщало «URA.Ru», 15 декабря 2006 года пять азербайджанцев похитили 10-летнего сына своего земляка. Выследив мальчика, злоумышленники подкараулили его, насильно посадили в машину и вывезли за пределы города. На следующий день его спрятали в доме одного из подозреваемых в Калининском округе Тюмени. За ребенка злоумышленники потребовали выкуп 2 млн. рублей. Впоследствии размер выкупа был снижен до 200 тыс. рублей. Получив деньги, злоумышленники отпустили мальчика. 

 
Отец ребенка обратился в правоохранительные органы, однако, задержать похитителей «по горячим следам» не удалось. 

 
В ходе оперативно-розыскных мероприятий милиционерам удалось задержать трех из пяти злоумышленников. Два азербайджанца до сих пор находятся в розыске. 

http://www.ura.ru/content/tumen/13-11-2007/news/30249.html
В Тюменской области осуждена девушка, угнавшая иномарку и попавшая в ДТП, в котором погиб ребенок

21.11.2007. Абатский районный суд признал виновной 20-тилетнюю Елену Дурасову, которая будучи пьяной угнала автомобиль «Тойота-Карина» и попала в ДТП, в котором погибла 7-летняя девочка. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, Дурасова признана виновной по части 1 статьи 166 УК РФ «Угон» и части 2 статьи 264 УК РФ («Нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека»). Суд приговорил ее к 2 годам и 1 месяцу лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Кроме того, она на 2 года лишена права управлять транспортным средством.

 
Как было установлено в ходе следствия, 20 июля 2007 года в село Конево, в гости к Дурасовым, на иномарке «Тойота-Карина» приехал местный житель. Они отдыхали, купались на речке и распивали спиртные напитки. После возвращения всей компании домой Дурасова решила угнать автомобиль гостя и покататься на нем. Ключи лежали на видном месте, и она без труда завладела машиной. Молодая девушка направилась на речку, где с группой односельчан продолжила употребление спиртных напитков. Спустя некоторое время ее попросили отвезти домой трех детей. Однако во время поездки пьяная девушка на скорости 120 километров в час не справилась с управлением, и автомобиль перевернулся. В результате ДТП одна из пассажиров - 7-милетняя девочка от полученных травм скончалась на месте.

 
Отметим, расследование уголовного дела проводил следственный отдел при ОВД по Абатскому муниципальному району. Надзор за следствием вела прокуратура Абатского района.

http://www.ura.ru/content/tumen/21-11-2007/news/30687.html
Совершивший зверское убийство троих человек изверг предстанет перед судом


Тюмень, 27 ноября 2007. Прокуратурой Тюменской области направлено в суд уголовное дело в отношении молодого человека, совершившего зверское убийство трех жителей Тюмени, с последующим поджогом имущества. 

Заместителем прокурора Тюменской области утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении гражданина республики Узбекистан 22-летнего Александра Глека. 

Следствием установлено, что подсудимый в ночь с 26 на 27 апреля этого года в садоводческом товариществе «Домостроитель» убил 45-летнего дачника и двух его знакомых, один из которых - инвалид второй группы. После этого злодей поджог дачный дом, который полностью сгорел. 

Как сообщает сайт прокуратуры Тюменской области, иностранный гражданин приехал в Тюмень на заработки. Не имея постоянной работы, он вместе с дачником собирал на садовых участках лом и сдавал его на пункт приема металла. 

Вечером 26 апреля Глек вместе с компаньоном и двумя его знакомыми на даче распивал спиртные напитки. Молодого человека уличили в жульничестве, поскольку он не всегда делился вырученными от реализации лома денежными средствами. Это не понравилось Глеку, и он устроил жестокую расправу. Злоумышленник металлическим предметом поочередно проломил потерпевшим головы, после чего нанес им в общей сложности свыше семидесяти ударов ножом по различным частям тела. От полученных ранений они скончались на месте. Для избежания ответственности за содеянное злодей поджог дачу и скрылся. 

В ходе оперативно-розыскных мероприятий он был задержан правоохранительными органами и по решению суда заключен под стражу. 

Расследованием уголовного дела занималось следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области. 

Уголовное дело для рассмотрения по существу направлено в Тюменский областной суд. 

http://uralpress.ru/art123176.htm
4. Преступления против собственности

Курганский суд вынес приговор банде милиционеров, похищавшей элитные иномарки

02.11.2007. Курганский городской суд вынес приговор членам преступной группы, похищавшей элитные иномарки. В банду входили старший оперуполномоченный управления уголовного розыска УВД Курганской области Артур Пономарев, его коллеги - оперуполномоченный территориального отдела милиции №3 УВД областного центра Дмитрий Пшеничный и частный детектив из Екатеринбурга Виктор Чубаров, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ по УрФО. Суд признал их виновными по частям 1, 3 и 4 статьи 160 УК РФ «Присвоение имущества» и назначил наказание в виде лишения свободы в колонии общего режима: Пономареву – 7 лет, Чубарову - 5 лет и 1 месяц заключения, Пшеничному – 5 лет. 

 
Как установило следствие, Пономарев, Пшеничный и Чубаров организовали преступную группу и под предлогом работы по розыску и возвращению владельцам угнанных автомобилей, сами похитили четыре дорогостоящие иномарки общей стоимостью более 3,4 млн. рублей.

 
Из автомобиля преступники задержаны якобы для установления подлинности их номерных агрегатов, а четвертую иномарку просто изъяли у владельца, сославшись на то, что она находится в розыске. Далее оперативники и их приятель-детектив перепродали дорогие авто и разделили деньги. 

http://www.ura.ru/content/kurgan/02-11-2007/news/29860.html
В Тюмени передано в суд дело мошенников, «кинувших» банки на 3 млн. рублей

02.11.2007. Прокуратура Центрального округа Тюмени направила в районный суд уголовное дело в отношении 25-летних Артема Фомченко и Евгения Антончика, 29-летнего Игоря Панюкова, 39-летнего Александра Краснова, обвиняемых в хищении средств банков «Московский деловой мир» и «Росбанк». 

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе надзорного ведомства Тюменской области, Фомченко, Антончику, Панюкову и Краснову предъявлено обвинение по части 4 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное организованной группой, в крупном размере»). Кроме того, Краснов обвиняется по части 1 статьи 159 («Мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием»). 

 
По данным следствия, в 2006 году обвиняемые покупали автомобили в кредит. Кредиты оформлялись в автосалоне на подставных лиц, которыми чаще всего оказывались материально не обеспеченные граждане. При оформлении кредита в анкету заемщика вносились фиктивные данные о месте работы, заработной плате и оплачивался первоначальный взнос в размере от 10% до 40% от стоимости транспортного средства. Приобретенные автомобили мошенники продавали. 

 
От действий мошенников пострадали коммерческий банк «Московский деловой Мир» и «Росбанк», работающие по программе автокредитования граждан. Общий размер похищенных средств составил около 3 млн. рублей.

 
В ходе оперативно-розыскных мероприятий злоумышленники были задержаны правоохранительными органами и по решению суда заключены под стражу.

http://www.ura.ru/content/tumen/02-11-2007/news/29815.html
График рассмотрения громкого VIP-дела в Зауралье неожиданно изменили. Подробности

06.11.2007. Последнее слово подсудимым депутату Курганской городской Думы Дмитрию Белову, бывшему оперуполномоченному Евгению Минину и сотруднику военкомата Владимиру Шутову, обвиняемым в мошенничестве, перенесено с 3 декабря на 7 ноября, передает корреспондент «URA.Ru». Как ранее сообщалось, последнее слово было назначено на конец года на заседании, которое состоялось на минувшей неделе. Столь длительный разрыв в судебных слушаниях был связан с тем, что судья Сергей Сухарев собирался уйти в отпуск. Между тем, о причинах переноса заседания на более ранее время не сообщается.

 
Напомним, в своем обвинительном заключении прокурор Оксана Михайлова заявила, что Дмитрий Белов имеет положительные характеристики, а также маленького ребенка – является смягчающим обстоятельством. Требование прокуратуры: признать Белова виновным по части 4 стать 159 УК РФ («Мошенничество, организованное группой лиц») и по части 3 статьи 30 УК РФ «Приготовление к преступлению и покушение на преступление» и назначить ему наказание в виде 7 лет лишения свободы, а также взыскать штраф в размере 100 тыс. рублей. 

 
Владимир Шутов не имеет смягчающих обстоятельств. Обвинение ему предъявлено по тем же статьям, что и Белову, и наказание запрошено такое же. 

 
Евгению Минину предъявлено большее количество обвинений. В итоге государственный обвинитель считает, что Минин заслуживает наказания в виде 10 лет колонии общего режима и уплаты штрафа в размере 100 тыс. рублей. 

 
32-летний Дмитрий Белов был задержан в начале июня 2006 года по подозрению в вымогательстве и помещен в СИЗО в Карчевской роще. По версии следствия, все подсудимые замешаны в мошенничестве в составе организованной группы. Как установлено в ходе предварительного следствия, все трое осенью 2005 год начали вымогать 25 тыс. рублей у бывшего заместителя руководителя управления по делам молодежи, спорту и туризму Курганской области Людмилы Беличевой. Минин, будучи оперуполномоченным по особо важным делам УБОП, занимался делами о коррупции. Как раз в то время он проводил проверку управления по делам молодежи, по материалам которой прокуратурой области было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 159 УК РФ «Мошенничество» и части 1 статьи 85 УК РФ «Помилование» («Помилование осуществляется президентом Российской Федерации в отношении индивидуально определенного лица»). Долго не думая, Минин предложил Беличевой помочь «снять» с нее все обвинения. Свою услугу он оценил в 25 тыс. рублей. К вымогательству подключились Шутов и Белов. 

 
«Договориться» с Беличевой троице удалось лишь в апреле 2006 года. При передаче денег вымогатели были задержаны. Они обвиняются по части 4 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере»), и по части 1 статьи 30 УК РФ («Приготовление к преступлению», каковым признаются «приискание, изготовление или приспособление лицом средств или орудий совершения преступления, приискание соучастников преступления, сговор на совершение преступления либо иное умышленное создание условий для совершения преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам»). Кроме того, Минин обвинен и в лжесвидетельстве.

 
Дмитрий Белов считается одним из наиболее близких к мэру Кургана Анатолию Ельчанинову политических деятелей и бизнесменов. Долгое время Белов на разных должностях работал в различных СМИ, в последние годы - фактически руководил медиа-проектами мэрии. В 2004 году Белов принял участие в выборах главы города, став спарринг-партнером действующего главы областного центра. После этого при поддержке городской администрации Белову удалось стать депутатом городской Думы и председателем постоянной депутатской комиссии по муниципальной собственности. По некоторым данным, Белов на протяжении всей своей деятельности регулярно получал под свой контроль различные объекты муниципальной собственности, помещения, а также значительные гранты и транши из городской казны

Екатерина Лазарева, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/kurgan/06-11-2007/news/29938.html
В Ноябрьске вынесен приговор банде, занимавшейся мошенничеством с авиабилетами

06.11.2007. В Ноябрьске вынесен приговор пяти членам преступной группы, которые были признаны виновными в мошенничестве с авиабилетами. Алексей Панин был приговорен к 6 годам лишения свободы, Светлана Панина и Роман Акулич - к 5 годам 6 месяцам, Руслан Гурбанов и Руслан Калимуллин - 5 годам 3 месяцам лишения свободы. «Назначенное подсудимым наказание в соответствии со статьей 73 УК РФ «Условное осуждение» считать условным с испытательным сроком Панину, Паниной и Акулич по 3 года каждому, Гурбанову и Калимуллину по 2 года каждому», - сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Ямало-Ненецкого автономного округа. 

 
Все члены банды были признаны виновными по части 4 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере») и частью 2 статьи 327 УК РФ («Изготовление или сбыт поддельных документов, с целью скрыть другое преступление»).

 
Как говорится в материалах уголовного дела, с 2004 по 2005 годы члены банды искали среди  своих знакомых, коллег и т.п. людей, имеющих право на денежную компенсацию проезда к месту отпуска и обратно. Затем мошенники предлагали льготникам «незаконно обогатиться путем получения денежной компенсации за отпуск с предприятий и организаций, посредством предоставления поддельных авиабилетов к оплате в бухгалтерию вместе с авансовым отчетом, где указывались суммы денежных расходов, связанных с авиаперелетом». 

 
Поддельные авиабилеты мошенники изготавливали с помощью специально приобретенной техники, либо вносили изменения в ранее использованные пассажирами бланки авиабилетов. При этом участники преступной группы убеждали людей, что предоставленные авиабилеты являются подлинными, официально оформленными в кассе, и полученная денежная компенсация будет являться законной.

В результате деятельности организованной преступной группы, предприятиям и организациям Ноябрьска был причинен имущественный ущерб на общую сумму более 700 тыс. рублей. Всего в суде было доказано около 60 эпизодов преступной деятельности группы.

http://www.ura.ru/content/yamal/06-11-2007/news/29927.html
В Тюмени к уголовной ответственности привлечен высокопоставленный сотрудник УВД

06.11.2007. В Тюмени привлечен к уголовной ответственности 25-летний старший оперуполномоченный отделения по раскрытию имущественных преступлений отдела уголовного розыска УВД Ленинского округа областного центра Андрей Панкратов, обвиняемого в хищении мошенническим путем 32 тыс. рублей. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного комитета при прокуратуре РФ следственного управления региона, Андрей Панкратов обвиняется по части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, с использованием своего служебного положения»), предусматривающей штраф до 500 тыс. рублей или лишение свободы на срок до шести лет.

 
Как установлено в ходе расследования, 30 августа текущего года сотрудниками УВД был задержан подозреваемый в краже мобильного телефона и по решению суда заключен под стражу. Панкратов, осуществлявший оперативное сопровождение по этому делу, предложил родственнице арестованного за 50 тыс. рублей освободить его. Отметим, предлагая свои услуги, милиционер знал, что не может отменить решение суда об аресте подозреваемого. Вечером 1 сентября Панкратов был задержан при получении от потерпевшей 32 тыс. рублей. 

 
В настоящее время следственный отдел по Ленинскому административному округу Тюмени проводит окончательное расследование по уголовному делу и готовится направить его в суд.

http://www.ura.ru/content/tumen/06-11-2007/news/29893.html
Назначена дата заседания суда делу экс-замглавы администрации Кургана

09.11.2007. Курганский городской суд назначил на 22 ноября очередное судебное заседание по нашумевшему уголовному делу экс-заместителя главы администрации областного центра, директора департамента по управлению ЖКХ и благоустройства Олега Ошнурова. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе городского суда, слушания по делу Ошнурова постоянно долгое время откладывались в связи с неявкой в суд свидетелей и из-за болезни защитника подсудимого. «В данный момент все свидетели дали показания и на следующем заседании состоятся прения сторон. После чего судья удалится в совещательную комнату», - сообщили сотрудники пресс-службы. 

 
Напомним, дело Ошнурова рассматривается в суде повторно, поскольку весной этого года прокуратура обжаловала оправдательный приговор экс-чиновнику, вынесенный горсудом. 

 
Как сообщалось, Ошнуров обвиняется по части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление служебными полномочиями» и части 3 статьи 160 УК РФ «Присвоение вверенного имущества». По данным следствия, чиновник, используя служебные полномочия, решал свои жилищные проблемы. Будучи обладателем двух квартир, он вселился в однокомнатную муниципальную квартиру, нарушив права граждан, стоявших в очереди на получение социального жилья.

 
Из свидетельских показаний главы администрации Кургана Виктора Серкова, данных им во время первого процесса, выяснилось, что в администрации города о махинациях Ошнурова стало известно в марте 2006 года, тогда как преступление было совершено в сентябре 2005 года. По словам сити-менеджера, Ошнуров немедленно был вызван «на ковер». После того, как чиновник вынужден был сознаться в махинациях, его попросили написать заявление об уходе. Серков также отметил, что при приеме на работу Ошнурову задавался вопрос, нуждается ли он в жилье, однако тот ответил отрицательно. 

Лёля Мингалёва, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/kurgan/09-11-2007/news/30137.html
В Тюмени осужден мошенник, провернувший аферу на рынке строительства жилья

14.11.2007. Калининский районный суд Тюмени вынес приговор 42-летнему Алексею Замураеву, который путем махинаций на рынке жилья похитил более 1,6 млн. рублей. Как сообщили «URA. Ru» в пресс-службе управления генпрокуратуры РФ по Уральскому федеральному округу, подсудимый признан виновным по 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное в крупном размере») и осужден на 6 лет лишения свободы в колонии общего режима. 

 
По данным следствия, преступления были совершены в период с октября 2001 по март 2003 года. Замураев в то время был партнером двух тюменских фирм-застройщиков, которые возводили многоэтажные жилые дома в пятом и шестом микрорайонах Тюмени на условиях долевого участия в строительстве. Мошенник решил воспользоваться этим обстоятельством. Через различные агентства недвижимости Замураев выставлял на продажу якобы принадлежащие ему двухкомнатные квартиры по цене ниже, чем у застройщиков. Чтобы подтвердить перед «жертвой» свои имущественные права, он предъявлял договоры о поставке своим партнерам строительных материалов в счет оплаты квартир. «Клиенты» отдавали Замураеву деньги, а взамен получали фальшивые документы на квартиры. Таким способом было обмануто четверо тюменцев.   

http://www.ura.ru/content/tumen/14-11-2007/news/30332.html
Срочно! В Зауралье вынесен приговор по громкому VIP-делу. Суд был снисходительным

19.11.2007. Только что Курганский городской суд вынес приговор депутату Думы областного центра Дмитрию Белову, бывшему оперуполномоченному УБОП Евгению Минину и сотруднику военкомата Владимиру Шутову, которые обвинялись в мошенничестве. Как передает корреспондент «URA.Ru», Белов осужден на один год условно. По решению суда, ему сохранена подписка о невыезде, также депутату запрещено менять место жительства, и он обязан ежемесячно приходить в правоохранительные органы для подтверждения того, что он находится в Кургане.

  
Отметим, согласно уставу Кургана, полномочия депутата городской Думы прекращаются досрочно в случае вступления в отношении народного избранника в законную силу обвинительного заключения суда. 

 
Минин и Шутов были полностью оправданы. 

 
Напомним, для Дмитрия Белова прокуратура попросила суд назначить наказание в виде 7 лет лишения свободы, а также взыскать штраф в размере 100 тыс. рублей. Владимира Шутова – к аналогичному наказанию. Евгению Минину предъявлено большее количество обвинений. В итоге государственный обвинитель считает, что Минин заслуживает наказания в виде 10 лет колонии общего режима и уплаты штрафа в размере 100 тыс. рублей. 

 
Дмитрий Белов в начале июня 2006 года по подозрению в вымогательстве и помещен в СИЗО. В ходе предварительного следствия, было установлено, что все подсудимые замешаны в мошенничестве в составе организованной группы. По версии следствия, осенью 2005 год Белов, Минин и Шутов начали вымогать 25 тыс. рублей у бывшего заместителя руководителя управления по делам молодежи, спорту и туризму Курганской области Людмилы Беличевой. Минин, будучи оперуполномоченным по особо важным делам УБОП, занимался делами о коррупции. Как раз в то время он проводил проверку управления по делам молодежи, по материалам которой прокуратурой области было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 159 УК РФ «Мошенничество» и части 1 статьи 85 УК РФ «Помилование» («Помилование осуществляется президентом Российской Федерации в отношении индивидуально определенного лица»). Следствие посчитало, что Минин предложил Беличевой помочь «снять» с нее все обвинения. Свою услугу он оценил в 25 тыс. рублей. К вымогательству подключились Шутов и Белов. Между тем, «договориться» с Беличевой удалось лишь в апреле 2006 года. При передаче денег Белов был задержан. Позднее в СИЗО оказались Шутов и Минин.

Екатерина Лазарева, Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/kurgan/19-11-2007/news/30544.html
Задержан главарь банды, угонявшей иномарки VIP-ов УрФО. Им оказался главный тренер сборной России (!)

26.11.2007. Во Владикавказе задержан лидер преступной группировки, долгое время угонявшей дорогие иномарки на территории Свердловской, Тюменской и Челябинской областей. Им оказался 34-летний житель Тюмени, главный тренер сборной России по одному из прикладных видов спорта, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе главного управления МВД по УрФО. «В данный момент мы не можем в интересах следствия подробнее рассказать, тренер сборной России по какому виду спорта задержан. Отметим только, что сейчас задержанный доставлен под конвоем в Тюмень», - заявили в пресс-службе. 

 
Между тем, в результате операции силовики задержали еще четырех активных членов преступной группировки. На счету банды угонщиков как минимум 19 дорогостоящих автомобилей престижных марок, в частности, Toyota Land Cruiser Prado и Lexus. Преступники работали по стандартной схеме: предварительно собирали необходимую информацию, а после выслеживали автовладельца. Затем, с помощью современных электронных технических устройств, злоумышленники вскрывали автомобили и угоняли их. 

 
В настоящий момент всем задержанным уже предъявлены обвинения. Проводятся мероприятия по привлечению к уголовной ответственности других членов группировки.

 
Отметим, угон дорогих иномарок стал тенденцией для УрФО, часто автоугонщиков не останавливает даже высокий статус обладателя авто. Так, например, в начале 2005 года в Тюмени был угнан только что купленный внедорожник Land Cruizer-100 заместителя губернатора Тюменской области Натальи Шевчик. Дерзкие злоумышленники угнали иномарку прямо на глазах у охранника платной автостоянки. Кроме того, жертвами угонщиков также стал президент ГТРК «Регион-Тюмень», представительство ХМАО в Тюмени, один из департаментов администрации Тюменской области и бывший мэр областного центра, действующий сенатор Совета Федерации РФ Степан Киричук.

 
На Южном Урале дорогие иномарки угонялись у вице-спикера Законодательного собрания Челябинской области Владимира Мякуша (Lexus), у экс-мэра областного центра Вячеслава Тарасова (BMW).

Лёля Мингалёва,  Служба новостей «URA.Ru»

http://www.ura.ru/content/tumen/26-11-2007/news/31012.html
В Тюменской области в отношении главы сельского поселения возбуждено уголовное дело

30.11.2007. Ишимский межрайонный следственный отдел следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области привлечена к уголовной ответственности 45-летняя глава Лопазновского сельского поселения Сладковского района. Ей предъявлено обвинение по части 3 статьи 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения»). По версии следствия, женщина мошенническим путем похитила 13 тыс. рублей, предназначенных для организации новогодних праздников. 

Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области, 26 декабря 2005 года директор сельского Дома культуры села Лопазное получила от администрации района денежные средства в сумме 20 тыс. рублей на проведение новогодних торжеств. По ошибке она отдала деньги главе сельского поселения, которая их присвоила. Часть похищенных средств в сумме 7 тыс. рублей руководитель поселения передала для организации праздников в трех населенных пунктах района, а остальными распорядилась по собственному усмотрению. С целью сокрытия факта хищения она предоставила директору Дома культуры подложные финансовые документы. 

В настоящее время Ишимский межрайонный отдел следственного управления проводит комплекс мероприятий, направленных на окончание расследования по уголовному делу и направление его в суд.

http://www.ura.ru/content/tumen/30-11-2007/news/31288.html
5. Преступления в сфере экономической деятельности

В Тюменской области осужден директор «Тюмень Водоканала»

01.11.2007. Сегодня, 1 ноября, Ленинский районный суд Тюмени вынес приговор бывшему директору ООО «Тюмень Водоканал» Виталия Богачева, который был признан виновным по пункту «б» части 2 статьи 171 УК РФ («Незаконное предпринимательство, сопряженное с извлечением дохода в особо крупном размере»). Суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 200 тыс. рублей, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области.

 
Как было установлено в ходе следствия, с 1 января по 31 декабря 2006 года возглавляемый Богачевым «Тюмень Водоканал» вел добычу подземных вод из скважин Велижанского водозабора Велижанской группы и Тавдинского месторождений без лицензии на право пользования недрами. В результате незаконной деятельности компания получила доход свыше 138 млн. рублей.

 
Федеральное агентство по недропользованию отказало обществу в выдаче лицензии на право пользования недрами. В связи с этим общество не могло добывать подземные воды.

 
Нарушения закона были вскрыты в ходе прокурорской проверки деятельности общества по водоснабжению областного центра с числом жителей свыше 500 тыс. человек.

 
Расследование уголовного дела проводило главное следственное управление при ГУВД региона. Надзор за следствием осуществляла прокуратура Тюменской области.

http://www.ura.ru/content/tumen/01-11-2007/news/29740.html
Тюменская облпрокуратура поймала на нарушениях закона ФРС, ГУВД, ГУ ФСИН. Пять высокопоставленных сотрудников привлечены к ответственности

20.11.2007. У прокуратуры Тюменской области появились претензии к управлению Федеральной регистрационной службы РФ по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО, территориальному органу Федеральной службы статистики, госучреждению «Следственный изолятор №1 управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Тюменской области», региональному отделению Пенсионного фонда РФ и управлению вневедомственной охраны при областном ГУВД. Пять высокопоставленных сотрудников данных ведомств привлечены к дисциплинарной ответственности за несоблюдение федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». А руководителям организаций внесены прокурорские представления с требованиями устранить нарушения. 

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, указанные учреждения, заключая государственные контракты на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг, не направляли в трехдневный срок в органы Федерального казначейства информацию о существенных условиях договоров (предмете, цене, сроке исполнения) для включения их в реестр государственных контрактов. В результате казначейство не могло разместить сведения о заключенных государственных контрактах на официальном сайте. 

 
Между тем, доступность этих данных является полезной для участников размещения заказов. Это позволяет наблюдать за номенклатурой и объемом закупаемых товаров и планировать свою деятельность на рынке государственных заказов.

http://www.ura.ru/content/tumen/20-11-2007/news/30613.html
6. Преступления против общественной безопасности, государственной власти и правосудия
В Тюмени в суд передано уголовное дело подрядчика Центробанка РФ

06.11.2007. Прокуратура Центрального округа Тюмени направила в суд уголовное дело о нарушении правил безопасности при проведении строительных работ в главном управлении Центрального банка России по Тюменской области. В рамках уголовного дела обвинение по части 1 статьи 216 УК РФ («Нарушение правил безопасности при проведении строительных работ, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека») предъявлено 28-летнему начальнику строительного участка ЗАО «Группа компаний «Фарос» Виталию Макаренко, сообщили «URA.Ru» в прокуратуре Тюменской области.

 
Согласно материалам уголовного дела, 18 июня текущего года Макаренко, нарушив строительные нормы и правила безопасности труда, допустил к высотным работам неопытного монтажника 35-летнего Сергея Великого. Около 18 часов монтажник выполнял работы на 9-м этаже здания регионального управления ЦБ РФ, в какой-то момент строительные леса под ногами рабочего рухнули, и он упал на крышу трехэтажного пристроя. В результате Сергей Великий получил множественные переломы рук, ног, разрыв печени и правого легкого. 

 
Расследование уголовного дела проводил следственный отдел по Центральному округу Тюмени следственного управления следственного комитета РФ по Тюменской области.

http://www.ura.ru/content/tumen/06-11-2007/news/29886.html
В Тюменской области в отношении начальника милиции общественной безопасности возбуждено уголовное дело. Подробности

14.11.2007. В Тюменской области возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями» в отношении начальника милиции общественной безопасности отдела внутренних дел по Армизонскому муниципальному району. Он обвиняется в сокрытии от госучета преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 («Приготовление к преступлению и покушение на преступление») и частью 1 статьи 134 УК РФ («Покушение на половое сношение с лицом, не достигшим 16-летнего возраста»).

 
Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе следственного управления следственного комитета при прокуратуре Тюменской области, в июле текущего года в дежурную часть ОВД Армизонского района поступило сообщение о попытке изнасилования несовершеннолетнего. Информацию передали для проверки в отделение дознания. Однако начальник милиции общественного безопасности распорядился изъять из материала документы, изобличающие виновника, и утвердил отказ о возбуждении уголовного дела.

 
Отметим, нарушение закона было выявлено прокуратурой Армизонского района в ходе проверки учетно-регистрационной дисциплины, проводимой в отделе внутренних дел. После этого, 8 ноября, следственным отделением при районном ОВД было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30 УК РФ («Приготовление к преступлению и покушение на преступление») и частью 1 статьи 134 УК РФ («Покушение на половое сношение с лицом, не достигшим 16-летнего возраста»). 

 
В настоящее время Ишимский межрайонный следственный отдел следственного управления области устанавливает все обстоятельства совершённого преступления.

http://www.ura.ru/content/tumen/14-11-2007/news/30316.html
В Тюмени 26-летний повеса осужден за надругательство над государственным флагом

19.11.2007. В Тюмени мировым судьей участка №8 Центрального административного округа города вынесен приговор 26-летнему Антону Гребенькову, который обвинялся по статье 329 УК РФ «Надругательство над Государственным флагом Российской Федерации». Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, Гребеньков осужден на 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком два года. В течение этого периода Гребенькову запрещено посещать увеселительные и развлекательные заведения, появляться в общественных местах с 21 часа до 6 утра. 

 
По данным следствия, преступление Гребеньков совершил 19 мая. Нетрезвый молодой человек ночью возвращался из кафе. Проходя мимо здания Ростехинвентаризации, он увидел российский триколор. Гребеньков по световой гирлянде взобрался на балкон второго этажа офиса, сорвал флаг и бросил его на землю. Проезжавший в это время патруль милиции задержал злоумышленника и доставил его в отдел внутренних дел для разбирательства.

 
Напомним, аналогичный судебный приговор был недавно вынесен в Екатеринбурге. 22-лентий Алексей Никифоров за надругательство над флагом было осужден на 3 месяца лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Никифоров и журналист одной из местный телекомпаний были задержаны ночью 22 августа, в День государственного флага, на крыше здания Уральского госуниверситета (УрГУ). Молодые люди хотели заменить установленный на крыше вуза флаг России флагом черно-желто-белого цвета. При досмотре триколор был обнаружен в нижнем белье Никифорова. 

http://www.ura.ru/content/tumen/19-11-2007/news/30520.html
Приговор в отношении высокопоставленного сотрудника следственного отдела при ОВД Шадринска вступил в законную силу

21.11.2007. В Курганской области в законную силу вступил приговор областного суда, в соответствии с которым бывший следователь следственного отдела при ОВД Шадринска Сергей Скурихин признан виновным в фальсификации доказательств по уголовному делу. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе прокуратуры Зауралья, Скурихин, расследуя уголовное дело по факту совершения грабежа в отношении потерпевшего, сфальсифицировал протокол допроса свидетеля, который был не только очевидцем преступления, но и конкретно указывал фамилии и имена лиц, совершивших открытое хищение сотового телефона у потерпевшего. Оригинал протокола допроса свидетеля Скурихиным был изъят из уголовного дела, а вместо него приобщен сфальсифицированный протокол допроса, в котором указано, что свидетелю неизвестно лицо, совершившее преступление. Это позволило Скурихину беспрепятственно самоустраниться от исполнения своих профессиональных обязанностей и приостановить производство по уголовному делу. 

 
За совершение преступления, предусмотренного частью 2 статьи 303 УК РФ, в сентябре 2007 года Сергей Скурихин приговорен судом к 1 году 6 месяцам лишения свободы условно с лишением права занимать должности в государственных учреждениях и органах местного самоуправления сроком на 2 года. Однако Скурихин обжаловал вердикт суда в кассационном порядке. Между тем, Верховный суд РФ приговор признал законным и обоснованным и в удовлетворении кассации отказал.

 
Дела аналогичного характера расследуются еще в отношении четырех следователей, допустивших фальсификацию процессуальных документов.

http://www.ura.ru/content/kurgan/21-11-2007/news/30688.html
7. Преступления, совершенные организованными группами
В Тюмени передано в суд дело банды, похищавшей богатых бизнесменов

12.11.2007. Прокуратура Тюменской области направила в суд региона уголовное дело в отношении банды преступников, занимавшихся разбоем и похищениями людей. Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе надзорного ведомства, двум участникам группировки предъявлены обвинения по пункту «а» части 4 статьи 162 УК РФ («Разбой, совершенный с применением оружия и предметов, используемых в качестве оружия, организованной группой»), пункту «а» части 3 статьи 126 УК РФ («Похищения людей, совершенные организованной группой»), пункту «а» части 3 статьи 163 УК РФ («Вымогательство, совершенное организованной группой»), пункту «а» части 3 статьи 161 УК РФ («Грабеж, совершенный организованной группой») и части 3 статьи 222 УК РФ («Незаконные перевозка и ношение огнестрельного оружия, совершенные организованной группой»). 

 
Третий участник обвиняется в разбое, похищениях и применении насилия в отношении сотрудника милиции, четвертый – в разбое, похищениях и вымогательстве. 

 
По данным следствия, банда была создана весной 2006 года. Преступники «вычисляли» обеспеченных тюменцев, находили их знакомых, которых угрозами заставляли назначить будущей жертве встречу, в условленном месте устраивалась засада. Злоумышленники похищали обеспеченных граждан, вывозили загород и избивали. Своего первого похищенного злодеи отпустили, предварительно «выбив» из него согласие на ежемесячную передачу им денежных средств, а от родственников двух других жертв требовали денежный выкуп. Родные, узнавая о похищении, обращались за помощью в правоохранительные органы. В итоге заложники были освобождены, а злоумышленники вскоре задержаны и заключены под стражу.

http://www.ura.ru/content/tumen/12-11-2007/news/30176.html
В Зауралье впервые возбуждено уголовное дело по статье «Организация преступного сообщества». Какую ОПГ разоблачили силовики

27.11.2007. Зауральские наркополицейские возбудили первое в этом году уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 210 УК РФ «Организация преступного сообщества (преступной организации)». Как сообщили «URA.Ru» в пресс-службе управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (Госнаркоконтроль) по Курганской области, в июне текущего года сотрудники ведомство арестовали несколько человек, занимавшихся сбытом наркотиков на территории Кургана. В ходе расследования возбужденных в отношении их уголовных дел было установлено, что все задержанные осуществляли незаконную деятельность под руководством одного лица, и каждый при этом выполнял свою роль. 

 Отметим, российское законодательство предусматривает для руководителя преступного сообщества наказание в виде лишения свободы на срок от 7 до 15 лет со штрафом в размере до 1 млн. рублей. За участие в преступном сообществе определено наказание лишением свободы на срок от 3 до 10 лет со штрафом в размере до 500 тыс. рублей. 

http://www.ura.ru/content/kurgan/27-11-2007/news/31023.html
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