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1. Преступления, связанные с коррупцией
Подполковника подставили?

Бывший начальник криминальной милиции Чесменского РОВД, подозреваемый в должностном преступлении, объявлен в розыск.

`
Подполковник милиции в отставке Адилхан Мухамеджанов, которому инкриминируют попытку прибрать к рукам автосервис в Чесме, сумел скрыться, когда за ним пришли сотрудники УФСБ и управления собственной безопасности (УСБ) ГУВД области. 

Как сообщил заместитель начальника УСБ ГУВД области Вячеслав Селиверстов, дело в отношении Мухамеджанова по факту превышения должностных полномочий было возбуждено 24 октября по заявлению жителя Чесмы В. Дзюбана. Согласно материалам управления собственной безопасности, 17 октября этого года в селе, в помещении станции технического обслуживания на улице Чапаева, 37, страж порядка ударил слесаря А. Ляшкина и забрал тетради с записями, принадлежащие индивидуальному предпринимателю В. Халяпину, который является родственником заявителя. После возбуждения уголовного дела Мухамеджанов подал рапорт об отставке, который был удовлетворен. 

Как сообщили в пресс-центре следственного управления области, получив информацию о том, что подозреваемый находится на зернотоке в селе Светлом Чесменского района, туда прибыли сотрудники УСБ ГУВД и УФСБ области. В ответ на предложение проехать с ними подполковник рванул на служебной машине за территорию зернотока, выскочил из авто, махнул через забор и поспешно ретировался. На следующий день милиционера официально объявили в розыск, однако найти и задержать его до сих пор не удалось. 

- Оперативники УСБ в своей работе нередко сталкиваются с жалобами на неправомерные действия милиции, которые в ходе проверки не подтверждаются, а цель таких заявлений - уйти от наказания, используя принцип "лучшая защита - это нападение", - говорит В. Селиверстов. - Потому необходимо учитывать, что между Дзюбаном и Мухамеджановым сложились непростые отношения, поскольку первый дважды привлекался к уголовной ответственности сотрудниками Чесменского РОВД. Одно из дел было направлено в суд в августе этого года. Следует установить, не пытается ли Дзюбан таким образом избежать ответственности или отомстить милиционеру. Заявитель в мае 2007 года уже обращался в органы на неправомерные действия Мухамеджанова. Но в ходе служебного расследования его доводы не нашли объективного подтверждения. Возможно, таким образом идет передел собственности в Чесменском районе, так как в автосервис, в котором, согласно заявлению Дзюбана, Мухамеджанов совершил противоправные действия, вложены деньги их родственников. Михаил Штаюра. Челябинский рабочий. 14-11-07.
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
В Челябинске возбуждено пять уголовных дел по фактам содержания притонов


Челябинск, 1 ноября 2007. В Челябинске возбуждено пять уголовных дел по фактам содержания притонов. Таков итог очередного этапа оперативно-профилактической операции «Притон», прошедшей с 22-го по 31-е октября. 

За время проведения операции наркополицейские вместе с сотрудниками милиции и представителями добровольных народных дружин проверили более девяноста адресов, относительно которых информация поступала на телефоны доверия управления наркоконтроля по Челябинской области. 

Информация нашла подтверждение не во всех случаях, главное – это возросшее доверие граждан, поверивших, что на их обращения правоохранительные органы реагируют положительно. 

В ходе проверки таких адресов наркополицейские проводили профилактические беседы с хозяевами подозрительных квартир, сообщает пресс-служба областного наркоконтроля. 

Во время проведения «Притона» было выявлено 17 административных правонарушений и собрано и зарегистрировано девять материалов с признаками преступлений, связанных с содержанием наркопритонов. 

http://uralpress.ru/art121809.htm
Телефон доверия помог ликвидировать два крупных наркопритона в Челябинске


Челябинск, 1 ноября 2007. В Челябинске телефон доверия управления наркоконтроля помог ликвидировать два крупных наркопритона в период с 22-го по 31-е октября – время проведения очередного этапа операции «Притон». 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, один из наркопритонов действовал в Калининском районе Челябинска в частном доме. Его организовал нигде не работающий, ранее судимый 23-летний молодой человек. Хозяин дома страдал наркоманией, свое жилье предоставлял наркозависимым за дозу. 

У одного из задержанных во время обыска был обнаружен и изъят газовый пистолет, переделанный в боевое оружие, что могло бы повлечь за собой серьезные последствия. 

Второй притон был организован в Металлургическом районе Челябинска. В эту квартиру наркополицейские пришли не впервые - ранее сотрудники наркоконтроля уже проводили профилактическую беседу с ее хозяевами и даже выписывали им особое предписание. 

После визита наркополицейских притон на некоторое время прекратил свою деятельность, однако, на телефон доверия поступил звонок, что притон заработал опять. 

Как выяснилось, притон организовала женщина, которая сама изготавливала наркотические средства в домашних условиях. «Сырье» ей поставляли клиенты. 

Позднее дознаватели наркоконтроля выяснили, что квартира принадлежала сестре задержанной, которая успешно работала, воспитывала ребенка и не поддерживала связей со своей близкой родственницей. 

В отношении организатора наркопритона возбуждено уголовное дело по статье 232 УК РФ (ответственность до четырех лет лишения свободы). Остальные граждане, находившиеся в состоянии наркотического опьянения, будут привлечены к административной ответственности. Окончательную меру наказания для них – штраф в размере одной тысячи рублей или арест сроком на 15 суток - определит суд. 

http://uralpress.ru/art121811.htm
У челябинских наркодельцов изъято почти два килограмма героина


Челябинск, 7 ноября 2007, Е. Александрова. В Челябинске силами контрразведчиков и милиционеров из незаконного оборота изъято почти два килограмма высококачественного героина. 

Сотрудники управления ФСБ и ГУВД по Челябинской области полгода отслеживали преступную деятельность организованной преступной группы, устанавливали звенья цепочки, которая тянулась из бывших союзных республик Таджикистана и Казахстана. 

В результате оперативных мероприятий в Ленинском районе города при попытке сбыта партии тяжелого наркотика сотрудниками оперативно-розыскной части по противодействию незаконному обороту наркотиков (ОРЧ ПНОН) ГУВД по Челябинской области задержано двое мужчин – жителей Челябинска. После задержания милиция изъяла более полутора килограммов героина из тайника данных наркодельцов, оборудованного в частном секторе Ленинского района. 

Как оказалось, один из задержанных мужчин ранее попадал в поле зрение правоохранительных органов, привлекался к уголовной ответственности, второй – ранее не судим, сообщает отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. 

В прошлую пятницу, второго ноября, оперативники УВД по городу Челябинск задержали двоих молодых людей, снимавших в Ленинском районе города квартиру и промышлявших наркоторговлей, – по поступившему на телефон доверия милиции звонку от местных жителей. 

В результате был задержан 27-летний житель поселка Еманжелинка (Еткульский район), снабжавший данных граждан наркотиком для последующей реализации в Челябинске. В результате из незаконного оборота изъято около двухсот граммов героина. 

http://uralpress.ru/art122065.htm
В Челябинске арестован торговец героином


Челябинск, 8 ноября 2007. Во вторник, шестого ноября, сотрудники оперативно-розыскной части по противодействию незаконному обороту наркотиков (ОРЧ ПНОН) УВД по городу Челябинск, изъяли 73 грамма тяжелого наркотика у 34-летнего мужчины. 

Героин был обнаружен и изъят при проведении обыска в одной из квартир дома 175 по Проспекту Победы (Калининский район), сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск. 

http://uralpress.ru/art122123.htm
Южноуральские наркополицейские ликвидировали крупный наркоканал


Челябинск, 8 ноября 2007. В Челябинской области пресечена преступная деятельность международной наркогруппировки, в результате чего из незаконного оборота изъято более трех килограммов героина. 

Сотрудники управления наркоконтроля по Челябинской области получили информацию о том, что группа иностранных граждан готовит переброску значительной партии наркотиков на территорию области. Стало известно, что преступники используют уже налаженный канал доставки наркотиков в Россию. 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, гражданин Таджикистана должен был переместить наркотическое средство через границу по воздуху внутриполостным способом и передать его на Южном Урале своему земляку. 

За наркокурьером, проглотившим крупную партию героина, по прилету в Челябинск было установлено наблюдение. Преступники, опасаясь ответственности, активно использовали меры конспирации. Исполнитель, который вез в своем желудке героин, даже не знал в лицо встречающего. Ему был известен только условный знак. 

Встретившись, граждане Таджикистан направились в Магнитогорск - на заранее арендованную преступниками квартиру. 

Процесс извлечения героина прервался после того, как в квартиру вошли сотрудники наркоконтроля. В ходе недолгого обыска в квартире были обнаружены не только извлеченные капсулы с героином, но и три килограмма этого же наркотика, перевезенного ранее. Также в квартире были найдены предметы и приспособления для мелкой фасовки героина. 

Дальнейшее извлечение капсул с героином (уже в медицинском учреждении) проходило под контролем сотрудников УФСКН. В общей сложности из живого контейнера было извлечено около пятисот граммов высококачественного героина. 

Всего с начала года челябинскими наркополицейскими успешно расследовано 176 преступлений, совершенных разного рода преступными группами. Из преступного оборота изъято свыше 540 килограммов наркотиков, в том числе свыше 33-х килограммов героина. 

http://uralpress.ru/art122146.htm
В Челябинске прекратил свое существование семейный клан наркодельцов


Челябинск, 14 ноября 2007. В Челябинске прекратил свое существование семейный клан наркодельцов, занимавшийся сбытом наркотиков в районе улицы Братьев Кашириных. 

Оперативники наркоконтроля установили, что сбытом героина в южноуральской столице занимается этническая группа, все члены которой являются кровными родственниками. 

В преступный бизнес были втянуты и младшие члены семьи в возрасте от шести до 13-ти лет - использование преступниками детей при обмене денег на наркотики в практике оперативников наркоконтроля встречается нередко. 

В данном случае прикрывал свою преступную деятельность собственными детьми отец семейства – организатор наркобизнеса. 

Глава семьи договаривался о покупке больших партий героина по телефону, не выходя из квартиры. По телефону руководитель преступной группы называл мелким сбытчикам место, где происходила передача наркотика, который отец семейства фасовал вместе с женой. 

Героин сбытчикам передавали дети, а деньги получала жена, в 2005-м году освободившаяся из мест лишения свободы, где отбывала наказание за незаконный оборот наркотиков. 

Следствием установлено, что все сбытчики являлись наркоманами. За дозу наркотика они передавали героин, полученный от ребенка, покупателям. Помимо этих мер конспирации наркоторговцы скрывали свои настоящие имена, а глава семейства тщательно следил за тем, чтобы сохранить в тайне свое место жительства. 

По одной из версий следствия семья наркоторговцев действовала в этом районе улицы Братьев Кашириных не меньше полутора лет. Обычно за день наркотик сбывалсяпять-шесть раз. 

Несмотря на все ухищрения, сотрудники наркоконтроля положили конец действиям преступной группы. Сначала в момент попытки продажи был задержан сбытчик, после чего наркополицейские пришли в интересующую их квартиру. В ходе следственных действий там была обнаружена и изъята партия героина, готовая к розничной реализации. 

Руководитель преступной группы и двое её членов задержаны, возбуждено уголовное дело по статье 228.1 УК РФ. 

С начала года челябинским наркополицейским удалось собрать доказательства и направить в суды материалы расследованных уголовных дел о совершении 176-ти групповых наркопреступлений, в том числе 58-ми - совершенных в составе организованных преступных групп и сообществ. За преступления такого рода российское уголовное законодательство предусматривает наказание по совокупности совершенных деяний до 25-ти лет лишения свободы. 

http://uralpress.ru/art122444.htm
Космические спутники обнаружили в Челябинской области три конопляных поля


Челябинск, 16 ноября 2007, Е Александрова. Космические спутники «Роскосмоса» обнаружили в Челябинской области три конопляных поля. Поля уничтожены южноуральскими наркополицейскими. 

О результатах работы по выявлению наркоплантаций на территории области в ходе проведения оперативно-профилактической операции «Мак-2007» сегодня, 16 ноября, журналистам рассказал помощник начальника управления наркоконтроля по Челябинской области Евгений Савченко. 

По его словам, «Роскосмос» оказывает содействие наркополиции уже второй год. Правда, в прошлом году пути взаимодействия только прорабатывались, зато в этом году совместная работа уже принесла реальные плоды. 

Всего спутники «углядели» из космоса шесть полей с наркотикосодержащими растениями, однако, по трем из них информация не подтвердилась. 

Как заметил Евгений Савченко, с каждым годом результаты совместной работы будут улучшаться и улучшаться, подвергаться корректировке. 

Поля, обнаруженные из космоса, не были известны ни местным жителям, ни наркополицейским. Теперь весь возможный их урожай уничтожен. 

Выявляются наркоплантации из космоса таким образом: спутники фотографируют земную поверхность Южного Урала, затем осуществляют спектральный анализ, который позволяет выявить содержание наркотика в растениях той или иной местности по полученной цветовой гамме. 

Операция «Мак-2007» на Южном Урале проводится ежегодно всеми правоохранительными органами и спецслужбами в два этапа. Первый этап длится с первого мая до 30-го июля, второй – с первого августа по 31 октября. 

За время всей операции в Челябинской области был уничтожен 41 очаг конопли и один очаг опийного мака общей площадью более шестисот гектаров. 

Масса сожженных и уничтоженных с помощью сельскохозяйственной техники и гербицидов наркорастений составила свыше двух тысяч тонн. 

http://uralpress.ru/art122605.htm
Южноуральские наркополицейские пресекли 46 попыток незаконного культивирования мака и конопли


Челябинск, 16 ноября 2007, Е. Александрова. Южноуральские наркополицейские пресекли 46 попыток незаконного культивирования конопли и опийного мака. 

Масса изъятых во время проведения в Челябинской области операции «Мак-2007» (с мая по октябрь этого года) наркотикосодержащих растений составила двести килограммов. 

Пресечение незаконного культивирования мака и конопли стало одним из основных направлений оперативно-профилактической операции. 

Сотрудники областного управления наркоконтроля и его межрайонных отделов не первый год стараются предупредить южноуральцев о том, что возделывание данных растений запрещено законом. Однако владельцы приусадебных участков увещевания силовиков пропускают мимо ушей, даже зная о грозящей ответственности. Между тем осознанное выращивание растений, которые содержат наркотические вещества, относится к категории тяжких преступлений, ответственность за совершение которых предусматривает до восьми лет лишения свободы. 

Такая информация прозвучала сегодня, 16 ноября, на пресс-конференции в управлении наркоконтроля по Челябинской области, посвященной итогам операции «Мак-2007». 

По словам помощника начальника областного наркоконтроля Евгения Савченко, как правило, такое пренебрежительное отношение к закону заканчивается обвинительными приговорами. 

В этом году житель поселка Бреды получил девять лет колонии строгого режима за незаконное хранение кустов дикорастущей конопли с целью личного потребления и дальнейшего сбыта. Наркотикосодержащие растения южноуралец собрал на обнаруженном им конопляном поле. Преступный умысел на сбыт наркотиков селянин осуществить не успел, так как был задержан сотрудниками наркоконтроля. 

Как сообщил Евгений Савченко, дикорастущая конопля всегда будет произрастать в сельскохозяйственных районах Челябинской области, где есть поля (Троицкий, Сосновский, Уйский и другие районы). Задача наркополицейских – очаги обнаруживать и уничтожать, а местного населения – содействовать, а не препятствовать силовым структурам в борьбе с наркоурожаем. 

Южноуральцы, которых задерживают за незаконное культивирование конопли и опийного мака, в некоторых случаях выражают агрессию и оказывают сопротивление, однако, наркополицейские умело справляются с проблемами такого характера. 

http://uralpress.ru/art122621.htm
В Челябинской области осуждены наркосбытчики


Челябинск, 21 ноября 2007. По требованию прокурора Кыштымским городским судом Челябинской области вынесен обвинительный приговор в отношении уроженцев Республики Таджикистан Рустамжона Аминова, 1965 года рождения, Хамида Камилова, 1960 года рождения и Ахмада Махсудова, 1957 года рождения, изобличенных в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 30, пунктом «г» части 3 статьи 228-1 УК РФ (приготовление к сбыту наркотических средств в особо крупом размере). 

Предварительным и судебным следствием установлено, что указанные лица в октябре 2006 года приобрели наркотическое средство - героин массой более 13,1 килограммов в целях его незаконного хранения и последующего сбыта на территории г. Кыштыма Челябинской области, который хранили в тайнике, оборудованном в одном из складских помещений санатория «Дальняя Дача». 

В ходе проведенных спецмероприятий криминальная деятельность данной группировки была пресечена на стадии приготовления к незаконному сбыту наркотического средства, которое было полностью изъято. 

Несмотря на отрицание подсудимыми своей вины, на основании представленных прокурором доказательств они были изобличены в содеянном. В соответствии с приговором каждый из них осужден к девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

Тем же судебным решением изъятое смертоносное зелье предписано уничтожить, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления Генпрокуратуры. 

http://uralpress.ru/art122841.htm
Шесть работников техногенноопасных объектов Южного Урала наказаны за незаконный оборот наркотиков


Челябинск, 21 ноября 2007. Шесть работников техногенноопасных объектов Южного Урала привлечены к уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков. Таков результат оперативно-профилактической операции «Объект» за девять месяцев этого года. Все нечистые на руку лица выявлены наркополицейскими. 

Как сообщает пресс-служба управления наркоконтроля по Челябинской области, в одиночку справится с серьезнейшей проблемой нелегко – при участии областного наркоконтроля подписано трехстороннее соглашение между правительством Челябинской области, областной федерацией профсоюзов и региональным объединением «ПРОМАСС». Теперь все эти структуры будут помогать наркополицейским в проведении «Объекта». 

На территории Челябинской области, крупнейшего индустриального региона страны, сегодня насчитывается свыше четырехсот техногенноопасных объектов, аварии на которых чреваты самыми серьезными последствиями, не исключая и человеческих жертв. Операция «Объект» призвана предупредить вероятную угрозу - главной целью операции является выявление наркозависимых лиц на потенциально опасных предприятиях, а также среди представителей профессий повышенного риска. 

За девять месяцев этого года южноуральские наркополицейские провели 81 оперативно-профилактическое мероприятие на 64-х техногенноопасных объектах Челябинской области. В результате 46 человек привлечено к административной ответственности, шесть человек - к уголовной, пять сотрудников получили дисциплинарные взыскание от руководителей предприятий. Во всех случаях наказание несли лица, употребляющие наркотики или причастные к их незаконному обороту. 

Трехстороннее соглашение предусматривает совместную работу по профилактике наркомании и злоупотреблению алкоголем. Правительство Челябинской области обязуется обеспечить меры по поддержке молодых граждан в области охраны труда и здоровья, в профилактике опасных заболеваний и формировании здорового образа жизни. Работодатели совместно с профсоюзами будут способствовать проведению спортивных, культурно-массовых и оздоровительных мероприятий. Также соглашение предусматривает участие работодателей и профсоюзов в организации и проведении молодежных вечеров, соревнований, спортивных праздников и выделение средств на их проведение и поощрение победителей. 

Отдельное направление работы в рамках соглашения – разработка и внедрение научно обоснованных программ профилактики и лечения наркомании и алкоголизма. Это не только принятие мер по ограничению потребления наркотиков и алкоголя, но и создание условий для функционирования групп самопомощи больным наркоманией и алкоголизмом. Соглашение будет действовать с 2008-го по 2010-й годы. 

http://uralpress.ru/art122857.htm
Златоустовские наркополицейские ликвидировали наркопритон

Златоуст, 23 ноября 2007. Сотрудники златоустовского межрайонного отдела наркоконтроля Челябинской области ликвидировали наркопритон. 

Первый звонок на телефон доверия наркополицейских Златоуста поступил от горожанки, подозревающей, что её новый сосед организовал в своей квартире наркопритон, еще весной. 

По словам женщины, после приезда молодого человека в подъезде появился резкий химический запах, а во двор стали постоянно подъезжать незнакомые молодые люди на дорогих автомобилях. Кто-то из них надолго оставался в той самой квартире, кто-то практически сразу уезжал. 

Подозрения женщины подтвердили оперативники наркоконтроля. Во время первого визита к содержателю наркопритона у него «в гостях» находилось несколько человек в состоянии наркотического опьянения. Кроме того, в квартире были обнаружены шприцы с остатками наркотика. Летом организатор наркопритона был наказан административным арестом. Вернувшись в квартиру, молодой человек на время перестал привлекать внимание соседей. Однако спокойствие длилось недолго. Резкий запах уже в конце осени вновь стал появляться в подъезде по ночам, а под окнами стали останавливаться те же самые автомобили. 

Соседи вновь обратились в наркоконтроль. Во время очередного визита наркополицейских в уже знакомой квартире вновь были задержаны граждане, находящиеся в состоянии наркотического опьянения. Только на этот раз молодые люди не успели полностью употребить зелье - в квартире помимо шприцев были обнаружены приспособления и вещества для изготовления наркотика, а также сам наркотик (эфедрин). 

В ходе следственных действий были установлены личности хозяина притона и его постоянных посетителей. Оказалось, что квартиру для молодого человека приобрела мать. Ранее молодой человек уже имел проблемы с законом и до задержания сотрудниками наркоконтроля был судим. 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, 19-летний житель Златоуста хоть и формально числился на работе, но появлялся там крайне редко и деньги получал в основном от родственников. Некоторые посетители наркопритона, несмотря на возраст от 19-ти до 23-х лет, также находились на иждивении родителей, другие же занимали руководящие должности в коммерческих структурах города. 

Также наркополицейские установили, что хозяин наркопритона не только сам употреблял наркотики и не отказывал приходящим с той же целью, но и склонил к употреблению знакомую девушку. 

В настоящее время молодой человек арестован, возбуждено уголовное дело по части первой статьи 232 и статье 228 УК РФ, ведется следствие. 

http://uralpress.ru/art122984.htm
Наркотики в молочных бидонах

По героиновому делу на "Дальней даче" оглашен приговор трем наркосбытчикам

Уроженцы Таджикистана, обосновавшиеся недалеко от санатория Озерска "Дальняя дача", были задержаны прошлой осенью. У них изъяли более 13(!) килограммов героина. Официально один из них, 35-летний предприниматель, занимался торговлей соками, арендуя для их складирования ангар в санатории. Именно там, среди сотен банок с витаминными напитками, спецназовцы ФСБ обнаружили два алюминиевых бидона, набитых дурманом. По цене содержимое этих 10-литровых молочных фляг в разы превышало стоимость всего остального складского изобилия. За оптовиками следили давно. Оперативники располагали информацией, что еще прошлой весной из Таджикистана намечалась отправка крупной партии наркотиков в один из российских регионов. Тогда контролировался каждый метр передвижения поставщиков дурмана. Но они оказались хитрее: заметив слежку, предпочли отказаться от своих планов. Однако сворачивать сверхприбыльный бизнес не собирались. Информация о готовящейся переправке героина вновь стала достоянием спецслужб. 

Все роли в криминальной группировке были четко распределены. Из Алтайского края прибыли земляки "дальнедаченского" сокоторговца. Один из них должен был приобрести для последующей реализации наркотик, а два других отвечали за его хранение и транспортировку. Отслеживался каждый их шаг, прослушивались телефонные переговоры. Сигналом к тому, что готовится габаритный тайник, стала покупка в хозяйственном магазине двух молочных бидонов. Оперативники шли по следу. Когда братья по бизнесу выходили из склада, их встретили вооруженные спецназовцы. После недолгих поисков были обнаружены те самые бидоны, в которых уже находилось 14 пакетов, плотно набитых порошком. Общий вес изъятого героина составил 13 килограммов 150 граммов. Сами задержанные всячески отрицали свою причастность к наркоторговле. Арендатор склада заявил, что земляки приехали к нему, чтобы он помог с приобретением пиломатериала. Как в бидонах оказался героин, а также откуда следы наркотиков на его перчатках, так и не объяснил. Тем не менее государственные обвинители, представив суду убедительные доказательства, добились вынесения реального обвинения. Каждому из преступной троицы (а это Рустамжон Аминов, Хамид Камилов и Ахмад Махсудов) суд назначил наказание в виде лишения свободы на девять лет. Приговор еще не вступил в законную силу и может быть обжалован в областной инстанции. Марк Рискин. Челябинский рабочий. 27-11-07.
Милиция ликвидировала наркопритон в городе Миасс


Миасс, 29 ноября 2007. В городе Миассе Челябинской области милиция ликвидировала наркопритон, организованный недавно вышедшей на свободу цыганкой. 

Как сообщил корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ» сотрудник отдела информации и общественных связей ГУВД Челябинской области Марат Зинатуллин, притон был организован в двухкомнатной квартире жилого дома. 

По его словам, оперативники провели «проверочную закупку», в результате которой им было продано три грамма героина. Позднее, в ходе обыска, милиционеры изъяли еще пять граммов тяжелого наркотика. Хозяйка квартиры, отбывавшая срок за сбыт наркотиков, хранила героин в самоваре. Помимо наркотиков в притоне обнаружено множество шприцов. 

Теперь хозяйку притона ожидает новый тюремный срок - до четырех лет лишения свободы.

http://uralpress.ru/art123327.htm
Наркополицейские выявили в Челябинске несколько цепочек сбыта наркотиков


Челябинск, 30 ноября 2007. В Челябинске сотрудники наркоконтроля выявили несколько цепочек сбыта наркотиков. 

Исходя из накопленной информации, наркополицейские смогли локализовать точное место сбыта героина в Челябинске. В прицел оперативников наркоконтроля попал участок улицы Молодогвардейцев. Вскоре была установлена личность организатора наркоцепочки и весь механизм действий наркоторговцев. 

Как сообщает пресс-служба областного наркоконтроля, две женщины сбывали наркопотребителям в день около 50-ти граммов героина. Для сокрытия своей преступной деятельности торговки выработали целый комплекс мер конспирации. Для передвижений по городу женщины договорились с таксистом, который постоянно возил их. В съемных квартирах, где происходила расфасовка крупных партий наркотика, наркоторговцы не задерживались больше недели. Каждая из них занималась только крупными партиями наркотика, розничная же торговля велась через сторонних лиц. 

Согласно данным проведенных исследований, зачастую к незаконному обороту наркотиков наркомафией привлекаются лица, находящиеся в состоянии депрессии. В данном случае это утверждение было подтверждено на практике - для передачи наркотика покупателям женщины завербовали гражданку Таджикистана, попавшую в сложную жизненную ситуацию. 

Ранее у завербованной уже были проблемы с законом в связи с причастностью к незаконному обороту наркотиков. Освободившись из мест лишения свободы, женщина решила для себя больше не преступать черту закона. Однако не смогла выехать на Родину в связи с бюрократическими проблемами. Этим и воспользовались наркоторговки. Для начала ей предложили стать домработницей в съемных квартирах, однако, почти сразу же заставили сбывать героин. 

Во время очередной сделки гражданка Таджикистана была задержана оперативниками наркоконтроля. В это же время поступила информация о готовящейся поставке крупной партии наркотика. 

Руководителей наркоканала задержали в знакомом оперативникам такси. Личный досмотр наркоторговок не принес результатов, после чего был досмотрен автомобиль. Там оперативники обнаружили и изъяли свыше трехсот граммов героина. 

Последним этапом операции стал обыск в квартире, которую на момент задержания снимали подозреваемые. Этот обыск также принес результаты. В квартире было изъяты остатки предыдущей партии - около 50-ти граммов героина. Часть наркотика была уже расфасована для розничного сбыта. 

По итогам проведенной операции задержаны трое участников преступной группы, включая организатора, возбуждено уголовное дело по части третьей пункт «а» статьи 228.1 УК РФ. 

По словам оперативных сотрудников, в ходе работы по пресечению канала сбыта героина удалось собрать информацию о двух других наркоцепочках, действующих в городе. В ближайшее время их организаторы и исполнители также будут привлечены к ответственности. http://uralpress.ru/art123390.htm
3. Преступления, связанные с интеллектуальной собственностью. Компьютерные преступления и киберпреступность
Челябинский «пират» попался в руки исполнителей закона из-за «Жары» и «Сдвига»


Челябинск, 15 ноября 2007, Е. Александрова. Челябинский «пират» попался в руки исполнителей закона из-за «Жары» и «Сдвига». За незаконное распространение дисков с этими отечественными фильмами, комедией и боевиком, торговец контрафактом Александр Фатеев лишился части своего имущества (пока временно). 

Сегодня, 15 ноября, приставы-исполнители Курчатовского отделения судебных приставов арестовали аудиовизуальную продукцию в одной из принадлежащих ему трех торговых точек, которая расположена в здании супермаркета «Пятерочка» по улице Братьев Кашириных, 104. 

Своей деятельностью вышеуказанный гражданин нарушил права компаний-правообладателей – ЗАО «Си ди Лэнд+» и ООО «Торнадо Видео», чьи интересы на Южном Урале представляют специалисты Уральского фонографического агентства (ООО «УФА»). 

По словам исполнительного директора ООО «УФА» Андрея Решетникова, арестованное имущество будет поставлено на ответ-хранение с последующей реализацией ее лицензионной части и полиграфии в случае, если «пират» откажется выполнить требования по гражданскому иску. 

Как рассказал Андрей Решетников корреспонденту агентства «Урал-пресс-информ», арест имущества только что закончился. Это вынужденная мера к тем нарушителям закона об авторских и смежных правах, кто, игнорируя решение арбитража, отказывается выплачивать штрафы по факту совершенного правонарушения. 

Предприниматель Александр Фатеев из таких. Решение Арбитражного суда Челябинской области о выплате данным гражданином штрафа в пользу правообладателей в размере сорока тысяч рублей было вынесено еще четвертого сентября, однако, «пират» до последнего пытался доказать собственную правоту и неправоту истцов, наняв адвоката. 

В отношении него ранее было возбуждено и уголовное дело, прекращенное за примирением сторон, – Фатеев побоялся уголовной ответственности и пошел навстречу представителям закона. Однако от гражданской ответственности торговец контрафактом пытался уйти до последнего. 

Теперь челябинскому «пирату» придется возмещать не только ущерб, причиненный правообладателям, но оплачивать расходы судебных приставов. 

http://uralpress.ru/art122536.htm
Свастикой - по сайту

Прокуратура и ФСБ "вычисляют" лиц, демонстрировавших на "Miass.ru" нацистскую атрибутику и символику.
То, что сегодня творится в Интернете, дает повод согласиться с нелестными определениями Всемирной паутины - "информационная видеопомойка", "общественный забор для непотребных надписей". Куда ни кликни, одни "продвинутые" продают совесть, девочек, Родину, другие покупают залежалый и свежевыброшенный информационный товар. Третьи пропагандируют свою идеологию. Как те миасцы, что прячутся за "никами" "Настоящий фашист", "Штурмовик", "ФашыSSт" и производными от них словами. Сначала подобные им (или они?) выплескивали свою идеологию на заборы, стены домов, подворотен в виде свастики. Потом совершили "налет" на Вечный огонь, оставив на стенах мемориала "автографы" коричневого толка. Тогда общественность пошумела, предложила установить на мемориале камеры видеонаблюдения и успокоилась. И вот "хулиганы", подстегнутые поверхностным мнением о своих выходках как о всплеске "юношеского максимализма", вновь пошли в атаку. 

В этот раз они "засветились" в городском фотоархиве на сайте "Miass.ru". Фотография подростка с рукой, поднятой в фашистском приветствии, каски, маски, свастика, надписи соответствующего содержания вызвали бурную дискуссию в конференции раздела "Политика". Но только один пользователь, депутат городского Собрания Виктор Струц, проявил активную гражданскую позицию и обратился в прокуратуру с заявлением. 

- "Идеологи" отозвались моментально, - рассказал народный избранник "Челябинскому рабочему". - Они разместили якобы мою анкету оскорбительного содержания, выложив попутно номер рабочего мобильного телефона и другую информацию. Фото выставили, думаю, сопляки. Но за ними кто-то стоит, учит. 

Выносить сор из "виртуальной избы" на рассмотрение городского Собрания Виктор Струц не стал: 

- Ну, осудят и все. А тут воспитательную работу надо вести. Кстати, бывали вещи и пострашнее: вы знаете, что год назад юные националисты дважды выставляли свои пикеты? Значит, у них есть организаторы. 

Как сообщил "Челябинскому рабочему" помощник прокурора Дмитрий Заболотный, он подал рапорт в ФСБ об обнаружении признаков преступления, предусмотренного статьей 280 УК РФ - публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности. Преступлениями такого рода занимается Федеральная служба безопасности. Информацию о "засечке" компьютера (говорят, не персонального) в прокуратуре не подтвердили и не опровергли. Сообщили лишь, что идет проверка, предстоит установить личность "экстремиста", чтобы привлечь его к ответственности. 

К сожалению, в нашем обществе подобные инциденты относят скорее к разряду нарушений норм морали. Ответственность в подобных случаях не ахти какая - пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символов караются: административным штрафом от 500 до 1000 рублей или административным арестом до 15 суток. 

Официального ответа на свое заявление депутат пока не получил. Сайт почищен. Дискуссия в конференции заглохла. Среди 34 реплик были и такие: "Струц борется с детьми! А они просто пошутили:", "Может, вы, совковое быдло, выйдете против нас человек 50, устроим махач, разберемся":  Новита Закатова. Челябинский рабочий. 15-11-07.
Южноуральские «пираты» задолжали полтора миллиона рублей


Челябинск, 19 ноября 2007, Е. Александрова. В Арбитражном суде Челябинской области находится тридцать исков, поданных Уральским фонографическим агентством на «пиратов» Южного Урала по фактам нарушения последними прав компаний, входящих в состав некоммерческого партнерства дистрибьюторов (НПД). 

Общая сумма штрафов по поданным защитниками интеллектуальной собственности в интересах компаний-правообладателей искам достигла полутора миллионов рублей. 

Данные иски Уральское фонографическое агентство подало в арбитраж по результатам проверок ряда торговых точек, распространяющих аудиовизуальную продукцию, в городах Златоуст, Магнитогорск и Челябинск. 

На пути сотрудников фонографического агентства, представляющего на Южном Урале интересы компаний-членов НПД, «пиратские» точки Чебаркуля. 

http://uralpress.ru/art122707.htm
4. Преступления против жизни и здоровья

Убийце директора радиостанции L-радио Олега Барабышкина дали год колонии-поселения


Чебаркуль, 1 ноября 2007. Убийце директора радиостанции L-радио Олега Барабышкина дали год колонии-поселения. 

Приговор по его делу вынесен сегодня, первого ноября, в Чебаркуле (Челябинская область), сообщает служба информации L-радио. 

Обвиняемый, частный предприниматель Васильчук, помимо колонии-поселения приговорен к выплате пятисот тысяч рублей в качестве возмещения материального вреда и по 125 тысяч материального вреда отцу и вдове убитого. 

Подсудимого увели из зала суда в наручниках. В период следствия он находился на свободе под подпиской о невыезде. 

Родственники и коллеги Олега Барабышкина не согласны с вынесенным приговором, считая его слишком мягким. 

В течение десяти дней будет подана кассационная жалоба в Челябинский областной суд на обжалование приговора. 

http://uralpress.ru/art121797.htm
Год заключения за жизнь журналиста
Вчера суд Чебаркуля приговорил убийцу директора L-радио Олега Барабышкина к 12 месяцам колонии-поселения/

Челябинский предприниматель Сергей Васильчук признан виновным в причинении смерти по неосторожности и приговорен к одному году в колонии-поселении. Убийцу журналиста взяли под стражу в зале суда сразу после оглашения приговора. Кроме того, по решению Фемиды он обязан выплатить 500 тысяч рублей материального ущерба и 125 тысяч рублей моральной компенсации отцу и супруге погибшего, у которого осталась 17-летняя дочь. 

Напомним, Олег Барабышкин был убит в ночь на 14 мая 2006 года около села Непряхино на базе отдыха "Дольче Вита". Во время отдыха между двумя нетрезвыми компаниями разгорелся конфликт из-за брошенного окурка. В ходе ссоры с одной стороны в ход пошла бейсбольная бита, которую директор радиостанции возил с собой в машине. В свою очередь 35-летний предприниматель из Челябинска, отец двоих детей Сергей Васильчук достал пистолет и пальнул в воздух и землю, а потом, как признал суд, в ходе потасовки случайно пустил пулю в грудь 38-летнему журналисту. Раненый скончался по дороге в больницу. Подозреваемый скрылся на своем авто. Через три недели он явился в прокуратуру, сдал самодельный револьвер, который, по его словам, нашел в свое время в лесу неподалеку от Чебаркульского полигона, и изложил свою версию произошедшего. С предпринимателя на время следствия взяли подписку о невыезде и возбудили дело по ст. 109 УК РФ "Причинение смерти по неосторожности" (об этом "Челябинский рабочий" сообщал 16 мая 2006 года в материале "Убит директор L-радио"). В судебном заседании Васильчук признал вину частично, однако отрицал, что выстрелил в человека. 

Вчера на оглашении приговора присутствовали одиннадцать человек: свидетели трагического события, родные и близкие подсудимого и директора L-радио. 

- Абсолютно не согласен с приговором, - заявил отец погибшего, Виктор Барабышкин, - мы обязательно подадим апелляцию, готовы пройти все инстанции и достучаться до генерального прокурора. Новита Закатова, Михаил Штаюра. Челябинский рабочий. 02-11-07.

17-летние изверги

В Копейске два 17-летних подростка убили 12-летнего мальчика. Как сообщили в прокуратуре области, тело школьника, который жил с матерью и отчимом, обнаружили на местном пустыре. Паренек считался трудным и стоял на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Из дома он ушел около двух недель назад, и больше его не видели. Как выяснилось, мальчик в компании двух 17-летних друзей распивал на улице спиртное. В ходе пьянки подростки поссорились, старшие собутыльники стали избивать младшего. Он попытался убежать, однако убийцы догнали его в центре города в районе стройки, повалили на землю и забили насмерть руками, ногами и палками. Один из подозреваемых задержан. Второй находится в розыске. Александр Кичигин.  Челябинский рабочий. 03-11-07.
В Челябинской области наказан заказчик убийства своих родителей


Челябинск, 6 ноября 2007. В Челябинской области к 14-ти годам лишения свободы приговорен житель Кунашакского района за подстрекательство к убийству своих родителей. 

Приговор по делу в отношении Данила Малышева 1984 года рождения и Романа Хасанова 1979 года рождения Челябинский областной суд вынес первого ноября. За пособничество и подстрекательство к убийству двух лиц по найму Малышев приговорен к 14-ти годам лишения свободы в колонии строгого режима, Хасанов за убийство двух лиц по найму приговорен к 15-ти годам лишения свободы в колонии строгого режима. Так, подстрекатель и непосредственный исполнитель убийства получили практически равные сроки лишения свободы. 

Кроме того, решением суда осуждённые должны компенсировать моральный вред старшему брату Данила Малышева, причиненный смертью родителей. Исполнитель обязан выплатить пострадавшему шестьсот тысяч рублей, подстрекатель - четыреста тысяч рублей. 

В судебных заседаниях установлено, что вечером 9 ноября 2006 года во время распития спиртного Малышев обратился к своему приятелю Хасанову (не работавшему, не сумевшему окончить колледж) с предложением убить родителей Малышева за сто тысяч рублей. В тот же вечер в бане Хасанова Малышев нашел топор и вручил орудие убийства приятелю. 

Ближе к ночи Хасанов постучался в окно дома Малышевых. Главу семьи, открывшего ворота, он убил во дворе ударами топора в голову и грудь, мать заказчика была убита на диване. 

Позже Малышев явился домой со своей девушкой, и перед ней разыграл картину, будто только что узнал об убийстве родителей. При этом, по словам свидетельницы, он даже не удостоверился, что лежащие родители действительно мертвы. 

Мать и отец Малышева оба были пенсионерами, инвалидами второй группы. Но они жили обеспеченно, имели возможность баловать младшего сына: оплатили ему учебу в Челябинском юридическом институте МВД России, подарили машину, купили квартиру в Челябинске, всеми силами пытались излечить от наркотической зависимости. По окончании института Малышев вернулся в дом родителей, не работал, жил на их иждивении, употреблял спиртное, зависимость от наркотиков усиливалась, в связи с этим родители прекратили выдавать ему деньги на личные нужды. 

На предварительном следствии Малышев признался, что «родители его достали», перестали давать деньги. 

Сначала он обратился с предложением об убийстве за вознаграждение к двум своим знакомым (позже они выступили свидетелями по делу), но те отказались, тогда Малышев предложил совершить убийство своему другу, к которому хорошо относились будущие жертвы. 

http://uralpress.ru/art121975.htm
Снял стресс убийством?

В Челябинске двое учащихся забили до смерти случайного прохожего и сбросили тело в колодец. Как сообщили в пресс-центре областного следственного комитета, труп мужчины был найден в колодце у дома N 2 на улице Калмыкова. Со слов очевидца стало известно, что мужчину избивали молодые парни. Один из них в пылу драки выронил сотовый телефон. Его хозяином оказался 18-летний студент третьего курса Челябинского юридического техникума. Через некоторое время нашелся и его 17-летний друг, учащийся автотранспортного техникума. Как оказалось, он был зачинщиком. Молодой человек незадолго до происшедшего был избит в драке, находился в агрессивном состоянии и искал объект для "снятия стресса". Под руку попался незнакомый мужчина. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 13-11-07.
В Челябинске отвергнутый кавалер при свидетелях до смерти избил женщину


Челябинск, 21 ноября 2007. В Челябинске вчера, 20 ноября, в полдесятого утра в одной из квартир по адресу улица Громова, 15 (Советский район) был обнаружен труп женщины 1975 года рождения с признаками насильственной смерти – со множественными ушибами головы, грудной клетки и закрытой черепно-мозговой травмой. 

За совершение данного преступления участковым уполномоченным задержан мужчина 1972-го года рождения. 

Как установило следствие, в этой квартире компанией отмечался день рождения. Задержанный по подозрению в убийстве мужчина начал приставать к потерпевшей, однако, ей это не понравилось. Тогда отвергнутый кавалер разозлился и избил жертву – на глазах у гостей. 

Возбуждено уголовное дело по статье 111 УК РФ. Санкция – 91-я статья Уголовного Кодекса Российской Федерации. 

http://uralpress.ru/art122823.htm
Убил ребенка в коляске

В Саткинском районе осужден водитель, убивший девятимесячного младенца. 
Как сообщили в прокуратуре области, в начале сентября Евгений Беляев, изрядно выпив, сел за руль своей "шестерки". На одном из поворотов он не справился с управлением и вылетел на обочину. В этот момент там прогуливалась молодая пара с ребенком. Автомобиль на огромной скорости протаранил детскую коляску, в которой находилась девочка. В результате ДТП она скончалась до прибытия врачей. Сбив ребенка, мужчина не остановился, чтобы помочь, а напротив, прибавил газу. Беляев получил четыре с половиной года колонии общего режима. Александр Кичигин. Челябинский рабочий. 24-11-07.
Голодное убийство

В Озерске сын убил мать-алкоголичку за то, что она не приготовила ему обед. 19-летний юноша вместе с пожилой матерью жил в квартире на улице Блюхера. Женщина устраивала попойки, все деньги, получаемые от сына, тратила на горячительное. В квартире царила антисанитария, а приготовлением обедов для парня мать себя не утруждала. Однажды молодой человек ушел к друзьям, матери оставил 350 рублей, чтобы та купила продуктов и сварила ему поесть. Но когда вернулся, холодильник был все так же пуст, а нетрезвая мама находилась в окружении грязной посуды и бутылок из-под спиртного. В бешенстве парень свалил женщину на пол и начал избивать. Когда она перестала двигаться, лег спать. Утром, обнаружив ее мертвой, попытался скрыть свою причастность к преступлению. Он позвонил сестре и попросил вызвать милицию, сказав, что, придя домой, увидел маму убитой. Как сообщили в пресс-центре областного следственного комитета, обмануть следствие юноше не удалось. В настоящее время он задержан, ему предъявлено обвинение по статье 111 части 4 УК РФ - причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего. Марина Малкова. Челябинский рабочий. 24-11-07.
Двух жителей Челябинской области будут судить за сожжение людей


Касли, 30 ноября 2007. В Челябинской области направлено в суд уголовное дело в отношении лиц, совершивших убийство шестерых жителей города Касли. 

Заместителем прокурора области утверждено обвинительное заключение по делу, возбужденному в апреле 2007-го года по факту убийства шестерых человек. 

Расследование уголовного дело было начато прокуратурой, закончено - отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. Предварительным следствием установлено, что Алексей Бабкин 1981 года рождения и Михаил Зубрин 1989 года рождения в ночь с 12 на 13 апреля в доме 89 по улице Комиссарова распивали спиртные напитки. 

Во время совместного застолья возник конфликт, в результате Бабкин и Зубрин причинили телесные повреждения семи лицам – двум женщинам и пятерым мужчинам, которых затем они закрыли в погребе дома. Дом подожгли. 

Преступники тем самым совершили убийство с особой жестокостью шести человек и покушение на убийство - одному из потерпевших удалось выжить. 

Зубрин, кроме того, 14-го и 29-го марта 2007 года совершил две кражи чужого имущества. 

Судьбу каслинских садистов решит Челябинский областной суд. В отношении одного из соучастников преступления, вероятно, будут приняты медицинские меры, сообщает сайт прокуратуры Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art123353.htm
Челябинские подростки-токсикоманы подожгли бомжа


Челябинск, 30 ноября 2007. В Челябинске подростки-токсикоманы подожгли бомжа. 

С диагнозом «термический ожог ног» мужчина 1942-го года рождения был доставлен в первую городскую больницу от дома номер 11 по улице Худякова 16-го октября этого года. 

Ожоги у мужчины оказались настолько глубокими, что все предпринятые медиками мероприятия оказались безуспешными - 11-го ноября пострадавший скончался. 

По данному факту следственным отделом по Центральному району Челябинска возбуждено уголовное дело по статье 111 (часть четвертая) УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего). 

В ходе следствия установлено, что мужчина нигде не работал, являлся лицом без определенного места жительства. 

В день трагедии мужчина, пытаясь найти себе пристанище, забрел во двор дома номер 11 по улице Худякова. В этот момент несколько подростков развлекались вдыханием мебельной морилки. Заметив бомжа, юные токсикоманы начали глумиться над ним. 

Один из юношей облил ноги мужчины морилкой и поднес к ним включенную зажигалку. Оставив горящего мужчину во дворе, подростки разбежались. Только через шесть часов кто-то из сердобольных жильцов дома вызвал скорую помощь, и потерпевший был доставлен в больницу. 

В настоящее время следствием задержан один из подростков 1990 года рождения. Остальные участники жестоких развлечений устанавливаются. Следствие продолжается, сообщает следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. 

http://uralpress.ru/art123354.htm
Смок стрелять не мог?

Старший помощник прокурора области Виктор Смок подозревается в убийстве своего друга.

Следственное управление (СУ) региона отрабатывает причастность старшего помощника прокурора области Виктора Смока к убийству своего друга - челябинского бизнесмена Валерия Мурзина. Трагедия произошла в ночь на воскресенье в селе Буланово Октябрьского района. По предварительным данным, там Виктор Данилович с четырьмя товарищами отдыхал на охоте. В 00.35 возле частного дома на улице Набережной, где развернулось дружеское застолье, переросшее в пьяную ссору, был обнаружен труп 49-летнего Валерия Мурзина с огнестрельным ранением плеча. На место трагедии тут же выехала следственно-оперативная группа, которую возглавил начальник отдела по расследованию особо важных дел областного СУ Юрий Власов. 

Как сообщила помощник начальника следственного управления региона Елена Калинина, по факту трагедии возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 105 УК РФ "Убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку". Установлено, что выстрел был произведен из табельного пистолета Макарова (ПМ), однако это должна еще подтвердить экспертиза (есть версия об охотничьем ружье). На данный момент отрабатывается лишь причастность Смока к преступлению, поскольку на месте ЧП он был не один. Приказа об увольнении Виктора Даниловича из органов прокуратуры пока никто не подписывал. 

Знакомые 51-летнего Виктора Смока - в недоумении. Близкие убитого (по некоторым данным, в свое время он служил в правоохранительных органах) - в шоке. Еще на прошлой неделе Виктор Данилович, отвечающий в надзорном ведомстве за связи с общественностью и зарекомендовавший себя как уравновешенный человек и профессионал своего дела, был приглашен на юбилей одного из челябинских СМИ. Как всегда, был коммуникабелен, подчеркнуто вежлив и остроумен, делился планами поехать в выходные за город. 

Те, кто хорошо знает Смока, задаются вопросом: "Зачем он ПМ на охоту-то взял?!". Известно, что помощник прокурора без всякого трепета, если не равнодушно относится к оружию. Когда в приказном порядке служителям юстиции выдавали "стволы", он шутил, что его пистолет наверняка осядет в сейфе. 

Вчера заместитель генерального прокурора РФ в УрФО Юрий Золотов поручил прокурору области Александру Войтовичу по факту ЧП с участием своего сотрудника незамедлительно организовать тщательное служебное расследование с решением вопроса об отстранении его от должности. А также проконтролировать процедуру возбуждения уголовного дела в законном порядке и обеспечить должный надзор за расследованием. 

Михаил Штаюра. Челябинский рабочий. 28-11-07.
5. Преступления против собственности

Рабочая неделя в Челябинске началась серией грабежей


Челябинск, 13 ноября 2007. Рабочая неделя для Челябинска началась серией грабежей – вчера, 12 ноября, горожан грабили в разных районах города. Преступники в основном интересовались сотовыми телефонами. 

Как сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск, в 15 часов в Ленинском районе у школы номер 99 по улица Пограничная, 21 подросток 14-ти лет в результате ограбления лишился сотового телефона «Нокиа 6290» стоимостью десять тысяч рублей. За совершение преступления сотрудниками УВД по городу Челябинск задержан ровесник потерпевшего, учащийся другой школы. Возбуждено уголовное дело по статье 161 УК РФ. Мера пресечения - подписка о невыезде 

В этот же день два грабежа сотовых телефонов произошло в Советском районе. В полчетвертого ночи на перекрестке улиц 8 Марта и Дубинина у 18-летнего молодого человека был похищен телефон «Сони Эриксон К7901» стоимостью девять с половиной тысяч рублей. За данное преступление участковым уполномоченным милиции был задержан 16-летний подросток. Мера пресечения – статья 91 УПК РФ. Второй грабеж произошел в одной из квартир дома номер 13 по улице Челябинской (поселок Новосинеглазово), в которой, угрожая применением насилия, двое молодых людей 1986-го и 1990-го годов рождения ограбили своего ровесника, забрав у него телефон «Сони Эриксон Z710i». Санкция – статья 91 УПК РФ. 

В Калининском районе в понедельник, 12 ноября, в 23 часа у дома 45-А по улице Российской шесть подростков 15-18 лет ограбили 18-летнего парня и забрали у него кожаную куртку, меховую норковую кепку и шестьдесят рублей. Сумма ущерба составила чуть более семи тысяч рублей. Один из грабителей перед этим нанес потерпевшему побои. Группа преступников была задержана по горячим следам группой немедленного реагирования патрульно-постовой службы милиции. Возбуждено уголовное дело по статье 161 УК РФ. Мера пресечения - подписка о невыезде. 

http://uralpress.ru/art122370.htm
В октябре на ЮУЖД были задержаны 90 расхитителей


Челябинск, 16 ноября 2007. В октябре на объектах Южно-Уральской магистрали – филиала ОАО «РЖД» за попытки хищения железнодорожной собственности и грузов было задержано 90 человек. 

В прошлом месяце на объектах ЮУЖД сотрудники ведомственной охраны, транспортной милиции предотвратили 57 попыток краж. Только четыре раза похитителям железнодорожной собственности и грузов удалось скрыться. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в службе по связям с общественностью ЮУЖД, чаще всего любители легкой наживы пытались украсть детали верхнего строения пути – шпалы, рельсовые подкладки, болты, гайки, костыли и другие комплектующие изделия. Разоборудование железнодорожных устройств вызывает особое опасение у сотрудников магистрали. Ведь от наличия и исправности этих деталей напрямую зависит безопасность движения. 

Также в прошлом месяце 12 раз похитители посягали на черные металлы и металлолом, шесть раз – на цветные металлы, три – на нефтепродукты. Помимо этого, были зарегистрированы три попытки украсть дизельное топливо с подвижного состава. Так, 17 октября на станции Уржумка Челябинского отделения ЮУЖД были задержаны два молодых человека. Они пытались вывезти на автомашине «УАЗ» более двух тысяч литров дизельного топлива с маневрового тепловоза. В настоящее время по этому делу ведется следствие.

http://uralpress.ru/art122609.htm
Криминальные "паломники"

В селе Миасском Красноармейского района задержаны трое местных жителей, подозреваемых в краже пожертвований из церкви. В храм Иверской иконы Божией Матери злоумышленники пробрались, сняв на одном из окон решетку. Они выгребли из ящика для пожертвований значительную сумму и были таковы. В тот же же вечер стражи порядка вышли на след двоих школьников 11 и 14 лет с не самыми завидными характеристиками и их 31-летнего родственника. Своей вины они не отрицают. В отношении криминальных "паломников" возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ "Кража". Не исключено, что старшему из них придется ответить еще и за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления. Николай Шишков. Челябинский рабочий. 24-11-07.
На ЮУЖД задержали злоумышленников, воровавших лом черных металлов


Челябинск, 30 ноября 2007 . В среду, 28 ноября, на станции Электростанция Челябинского отделения ЮУЖД два молодых человека попытались украсть две тонны лома черного металла с полувагона, находившегося в составе грузового поезда. 

Рано утром они взобрались на состав и начали скидывать металл на пути и междупутье. Для вывоза украденного неподалеку они оставили автомобиль ГАЗель. 

Довести до конца своё дело им помешали патрулировавшие этот участок сотрудники ведомственной охраны и транспортной милиции. Заметив служителей правопорядка, похитители пытались скрыться, но вохровцы и милиционеры сработали очень эффективно – воры были задержаны и тут же доставлены в дежурную часть ЛОВД. В настоящее время в отношении злоумышленников возбуждено уголовное дело. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в службе по связям с общественностью ЮУЖД, подобные кражи не только приносят материальный ущерб железной дороге и грузоотправителям, но и негативно влияют на безопасность движения. Ведь лом металла, сброшенный на путь и междупутье, может повредить железнодорожное полотно и создать помехи движению поездов. 

http://uralpress.ru/art123362.htm
6. Преступления в сфере экономической деятельности

За 10 месяцев на Курганском отделении ЮУЖД задержано более 200 расхитителей металла


Челябинск, 1 ноября 2007. За 10 месяцев отряд ведомственной охраны на Курганском отделении ЮУЖД задержал более 200 расхитителей металла и предотвратил хищения на сумму один миллион 138 тысяч рублей. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в службе по связям с общественностью ЮУЖД, злоумышленники стремятся проникнуть не только на предприятия железной дороги, но и пытаются воровать металл непосредственно из вагонов. Так, 26 октября сотрудники совместной специальной группы задержали вблизи станции Курган группу воров, которые выбрасывали из вагона поезда лом черного металла. Всего они сбросили около двух тонн. В преступную группу, кроме мужчин, входила 26-летняя женщина. 

Через два дня вблизи этой же станции вновь произошло аналогичное происшествие. На этот раз воришкой оказался несовершеннолетний. Он сумел выбросить из вагона 400 килограммов лома. 

Все злоумышленники переданы в линейный отдел милиции. 

Всего с начала года коллектив отряда ведомственной охраны, усиленный милицией на транспорте, раскрыл 101 хищение из 105 и задержал более 200 расхитителей металла. Совместная специальная группа Курганского отряда ведомственной охраны заняла первое место по результатам борьбы с хищениями металла на Южно-Уральской магистрали. 

http://uralpress.ru/art121781.htm
В Челябинске арестована хозяйка притона для занятий проституцией


Челябинск, 16 ноября 2007. В Челябинске арестована хозяйка притона для занятий проституцией, организованного в Калининском районе в одной из квартир дома 72-А по улице Братьев Кашириных. 

Как сообщает пресс-центр УВД по городу Челябинск, женщина 1977-го года рождения была задержана 14 ноября в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками челябинской милиции. 

Одну из своих квартир по указанному адресу как притон для занятий проституцией задержанная использовала недолго – с пятого по 14-е ноября. 

Возбуждено уголовное дело по статье 241 УК РФ. Мера пресечения -подписка о невыезде. 

http://uralpress.ru/art122578.htm
7. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти
В Магнитогорске судом признаны экстремистскими информационные материалы организации «Хизб-ут-Тахрир аль-Ислами»


Магнитогорск, 19 ноября 2007. На прошлой неделе, 16 ноября, Правобережный районный суд Магнитогорска Челябинской области рассмотрел заявление прокурора района о признании экстремистскими информационных материалов — брошюр «Исламская Вера», «Приближение к Аллаху - путь к успеху», «Система Ислама», «Сознание Аль - Ваъй», «Вхождение в общество», «Партийное сплочение», «Прокламации относительно хода действий», «Путь к вере», «Тафсир Аятов». 

Данные брошюры использовались для вовлечения новых членов в деятельность запрещенной международной террористической организации «Хизб-ут-Тахрир аль-Ислами» и были изъяты сотрудниками правоохранительных органов региона в ходе расследования уголовного дела по обвинению трех местных жителей в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 282-2 УК РФ (участие в деятельности экстремистского религиозного объединения). 

Признав обоснованными доводы прокурора, суд удовлетворил его заявление и признал указанные информационные материалы экстремистскими, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления генеральной прокуратуры РФ в УрФО. 

http://uralpress.ru/art122727.htm
8. Обзоры по преступлениям в прессе.

Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели

С 12 по 18 ноября дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1254 сообщения о преступлениях, в том числе: убийств - 11, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 21, изнасилований - 1, разбойных нападений - 4, грабежей - 127, 

краж - 589, в том числе квартирных - 123, автотранспорта - 8, угонов транспорта - 26, 

незаконного оборота наркотиков - 27, экономических преступлений - 29, хулиганств - 8. 

Совершено 1337 ДТП, в которых погибло 13 человек, травмировано 87 человек. 

Челябинск, Металлургический район. Днем на пульт оператора 01 с сотового телефона поступило анонимное сообщение от женщины, которая сообщила, что в доме по улице Трудовой, 27а, заложено взрывное устройство. После того, как эта информация была передана оператором на пульт 02, по указанному в сообщении адресу выехали сотрудники милиции, областного управления ФСБ и МЧС. Параллельно с этим сотрудники правоохранительных органов установили принадлежность SIM-карты, с которой был сделан звонок: выяснилось, что ее собственница 1976 года рождения проживает в этом же доме. Входную дверь она согласилась открыть только участковому, после чего женщину, находившуюся в состоянии алкогольного опьянения, доставили в УВД по Металлургическому району Челябинска. Женщине может грозить максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет. 

Челябинск, Калининский район. Сотрудниками отдела уголовного розыска УВД по Челябинску задержана женщина 1977 года рождения. По данным сотрудников милиции, в период с 5 по 14 ноября текущего года в квартире одного из домов по улице Братьев Кашириных она организовала притон для занятия проституцией. Возбуждено уголовное дело по статье 241 УК РФ "Организация занятия проституцией". 

Магнитогорск, Ленинский район. Поздним вечером на пульт централизованного наблюдения поступил сигнал "Тревога" из магазина на Белорецком шоссе. К прибывшему на место наряду вневедомственной охраны подошел мужчина и рассказал, что пока он находился в магазине, у него угнали ВАЗ-2101 зеленого цвета, после чего потерпевший тут же попросил продавца нажать кнопку экстренного вызова милиции. Вместе с хозяином "копейки" милиционеры начали обследовать район, и через некоторое время мужчина опознал свой автомобиль, двигавшийся во встречном направлении. Двое подозреваемых, находившиеся в салоне "Жигулей", попытались скрыться, но были остановлены и задержаны. Злоумышленниками оказались жители города металлургов 1991 и 1982 годов рождения. Старший из задержанных уже привлекался к уголовной ответственности, в том числе за угон транспортного средства. 

Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области.

Челябинский рабочий. 20-11-07.
Досье 02

Самые заметные преступления минувшей недели

С 19 по 25 ноября дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1327 сообщений о преступлениях, в том числе: убийств - 9, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 21, изнасилований - 7, разбойных нападений - 10, грабежей - 144, краж - 585, в том числе квартирных - 116, автотранспорта - 10, угонов транспорта - 17, незаконного оборота наркотиков - 29, экономических преступлений - 78, хулиганств - 5. 

Совершено 1370 ДТП, в которых 10 человек погибли, 142 травмированы. 

Челябинск, Калининский район. Днем в дежурную часть РУВД поступило телефонное сообщение от жильцов дома на улице Молодогвардейцев, которые жаловались, что на их крыше злоумышленник снимает телевизионные антенны. Прибыв по указанному адресу, экипаж вневедомственной охраны задержал жителя близлежащего микрорайона 1990 года рождения. 

Карталы. Ночью на улице Пушкина сотрудники оперативно-розыскной части по противодействию незаконному обороту наркотиков при УБОП ГУВД области и отдела уголовного розыска и вневедомственной охраны ОВД по Карталинскому муниципальному району задержали автомобиль ВАЗ-21099 без госномеров. В ходе досмотра милиционеры обнаружили и изъяли у мужчины 1970 года рождения около четырех килограммов марихуаны. 

Миасс. Ранним утром в милицию поступило сообщение от бдительных горожан, которые рассказали, что на не-охраняемой автомобильной стоянке, возле дома на улице Уральских добровольцев, находится подозрительный человек. Прибывший по указанному адресу наряд вневедомственной охраны при УВД по Миасскому городскому округу обнаружил среди оставленных на ночь машин мужчину. Он уже успел проникнуть в "Жигули" восьмой модели, похитил из салона автомагнитолу и переключился на ВАЗ-2109. Злоумышленник, которым оказался местный житель 1981 года рождения, задержан. 

Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 27-11-07.
