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1. Преступления, связанные с коррупцией

Экс-глава свердловского Госстройнадзора И.Рабцевич готовится к суду
Екатеринбург. 03.11.2009. Следствие по делу бывшего главы управления Госстройнадзора по Свердловской области Ивана Рабцевича завершено. Спустя год после получения взятки обвиняемый приступил к изучению материалов дела. В суде они окажутся лишь в 2010 году. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в следственном отделе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, до 30 декабря 2009 года отставной генерал-майор И.Рабцевич будет знакомиться с окончательной редакцией своего обвинительного заключения. Его фабула больше не изменится, но сроки передачи дела в суд могут быть перенесены.

Бывший руководитель среднеуральского Госстройнадзора, а также его подчиненные - заместитель начальника отдела пожарного надзора управления Николай Чмелько и главный специалист отдела Владимир Судиловский обвиняются в мздоимстве. Троица была взята с поличным в ночь на 31 октября 2008 года при получении от одного из екатеринбургских коммерсантов 4 миллионов рублей. В обмен чиновники должны были посодействовать получению разрешения на ввод в эксплуатацию комплекса торгово-складских сооружений. И.Рабцевичу и его сообщникам грозит до 15 лет лишения свободы со штрафом до 1 миллиона рублей. http://www.uralinform.ru/armnews/news112054.html
Экс-глава свердловского Госстройнадзора И.Рабцевич отправился в суд
Екатеринбург. 27.11.2009. Уголовное дело бывшего главы управления Госстройнадзора по Свердловской области Ивана Рабцевича, обвиняемого в получении взятки, направлено в суд. Кроме чиновника на скамью подсудимых сядут 2 его подчиненных и коммерсант-взяткодатель, поднесший троице 3 миллиона 250 тысяч рублей. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, 27 ноября 2009 года материалы расследования, начатого против И.Рабцевича чуть больше года назад, направлены в суд. С окончательной редакцией обвинения ознакомились и подельники коррупционера.

Экс-глава среднеуральского Госстройнадзора, отставной генерал-майор И.Рабцевич, а также его подчиненные - заместитель начальника отдела пожарного надзора управления Николай Чмелько и главный специалист отдела Владимир Судиловский обвиняются в мздоимстве. Все трое были взяты с поличным в ночь на 31 октября 2008 года при получении от одного из екатеринбургских коммерсантов 3 миллионов 250 тысяч рублей. В обмен на полученные деньги чиновники должны были выдать разрешение на ввод в эксплуатацию комплекса торгово-складских сооружений, а также снизить ранее наложенные штрафы.

Плательщик мзды отправится на скамью подсудимых вместе с бывшими чиновниками. Помимо дачи взятки ему инкриминируется и мошенничество, что в совокупности грозит 8 годами колонии. Коррупционерам из Госстройнадзора "светят" вдвое большие сроки. http://www.uralinform.ru/armnews/news112876.html
Федеральные репортеры разоблачили "мафию" мэра Екатеринбурга
Екатеринбург. 30.11.2009. 28 ноября 2009 года в программе "Вести. Дежурная часть" на телеканале "Россия" вышел разоблачительный материал о семейном бизнесе мэра Екатеринбурга Аркадия Чернецкого. В телерепортаже речь шла о многочисленных уголовных делах и 300 томах компромата, набранных на самого градоначальника и членов его семьи. 

Информационным поводом для телерепортажа стали недавние обыски в небезызвестном Екатеринбургском центре распространения рекламы, из офиса которого, а также из кабинетов комитета по управлению городским имуществом был вывезен грузовик документов. Собранные материалы лягут в основу уголовного дела о спекуляции рекламными местами в уральской столице: ЕЦРР перепродавал их предпринимателям в 10 раз дороже. В этой же схеме упоминалась невестка градоначальника Анастасия Чернецкая, получавшая места под рекламу за копейки. 

Кроме свежего "рекламного" дела А.Чернецкому припомнили более 100 земельных участков, выделенных под застройку элитными высотками. По данным авторов репортажа, выгоду от симбиоза с городскими властями получил сын мэра Станислав Чернецкий, бывший учредитель строительной компании "Атомстройкомплекс". Также было отмечено, что он является и держателем 30% акций муниципального банка "Екатеринбург". Общий капитал кредитного учреждения исчисляется 7 миллиардами рублей, что составляет четверть городского бюджета. Пикантности ситуации добавляет и то, что Чернецкий-младший является владельцем эротического интернет-сайта для мужчин.

"Досталось" от журналистов и супруге главы Екатеринбурга. В связке с сыном Лариса Чернецкая была упомянута в качестве владелицы ряда коммерческих фирм, занимающих здания бывших детсадов. 

По словам главы Свердловского ГУВД Михаила Никитина, ряд объектов городской инфраструктуры подвергся рейдерской атаке, в результате чего близкими к мэру структурами были захвачены ряд зданий и предприятий Екатеринбурга. "Основной целью расследования 16 уголовных дел является декриминализация бюджетообразующих и градообразующих предприятий", - заявил "Вестям" генерал.

Бывший депутат городской думы Олег Хабибуллин и вовсе назвал руководство мегаполиса и его сторонников мафией. 

Авторами разгромной программы был подсчитан ущерб, нанесенный за время 16-летного правления А.Чернецкого Екатеринбургу. Вычисленная по неизвестной формуле сумма превысила 2 миллиарда рублей. Подсчитан и доход мэра, который оказался не сопоставим со стоимостью двух коттеджей в элитном поселке Карасьеозерск. Цена каждого строения составляет 1 миллион долларов США. 

Стоит отметить, что изложенные факты были давно известны общественности Екатеринбурга, однако их появление на государственном телеканале является опасным "предзнаменованием" для А.Чернецкого. По данным журналистов, только по махинациям с муниципальными квартирами глава города "засветился" в 300 томах уголовного дела. Речь идет о жилье, которое екатеринбургские застройщики выделяли в собственность муниципалитета. Согласно установленной городскими властями норме, 5% сданного в эксплуатацию жилья предназначались очередникам, но вместо этого "квадраты" доставались чиновникам для последующих махинаций. http://www.uralinform.ru/armnews/news112920.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ
"Героиновый" поезд из Бишкека силовики "разгрузили" по ШОСовскому соглашению
Екатеринбург. 02.11.2009. Стали известны детали российско-казахской операции по изъятию крупной партии героина, доставленной 29 октября 2009 года в Екатеринбург поездом из Бишкека. С задержанием 5 человек был ликвидирован крупный канал поставки наркотиков на Урал и в Поволжье. В среднеуральском УФСБ успех приписывают соглашению с Казахстаном, достигнутому в рамках саммита ШОС. 

Как сообщил "Уралинформбюро" замруководителя службы экономической безопасности УФСБ по Свердловской области Олег Воронов, 29 октября были задержаны 2 группы иностранцев и одна россиянка-цыганка. Также он уточнил вес "перехваченного" зелья.

Два киргиза и екатеринбурженка были пойманы возле частного дома женщины по улице Репина, 107 при передаче сумки с 12,6 килограмма героина. Груженых "белой смертью" наркокурьеров оперативники ФСБ и ГУВД "вели" до встречи с покупательницей, установив канал сбыта в Екатеринбурге. Вторую партию героина, предназначавшуюся самарцам, до покупателя "сопровождать" не стали - два таджика не довезли до Волги около 8 килограммов наркотика. 

Каким образом был привезен в Екатеринбург героин, О.Воронов не уточнил. Вместе с тем, известно, что информация о поставке наркотиков была получена от Комитета национальной безопасности Казахстана -  впервые за последние 3 года. Успех нынешней операции свидетельствует о том, что казахская сторона действует в рамках договоренности, принятых на саммите ШОС в июне 2009 года в Екатеринбурге. Информацией о наркотрафике через Республику поделились с ФСБ казахские коллеги, уральские чекисты воспользовались ею, когда "вычислили" российского покупателя. 

Сейчас по обоим фактам Следственным отделом УФСБ возбуждены уголовные дела о покушении на сбыт наркотиков в особо крупном размере (статья 228 УК РФ). Всем задержанным грозит до 20 лет лишения свободы. http://www.uralinform.ru/armnews/news112043.html
Учительница физики привезла в Екатеринбург 3 килограмма героина
Екатеринбург. 03.11.2009. Очередной поезд из Бишкека доставил в Екатеринбург большую партию героина. 3 килограмма "белой смерти" привезла гражданка Киргизии, работающая на родине учительницей физики. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе среднеуральского УФСКН, операция, проведенная совместно с пограничникам ФСБ России по Курганской и Тюменской областям, завершилась около 19.00 2 ноября 2009 года. С прибывшего из Бишкека поезда была снята женщина, перевозившая полиэтиленовый мешок с 4 картонными коробками из-под бананов. При досмотре в коробках было обнаружено 24 свертка с героином общим весом 3 килограмма. 

Задержанная пояснила, что за перевозку зелья в Россию она планировала получить 3 тысячи долларов США. Возбуждено уголовное дело, педагогу-наркокурьеру грозит до 20 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news112064.html
Жесткий наркотик для мягких мозгов, или Аромат преисподней
09.11.2009. В Екатеринбурге и других региональных центрах России процветает торговля галлюциногенными курительными смесями. Массовый сбыт зелья, одурманивающий эффект которого зачастую превосходит известные наркотики, идет через Интернет. Свой бизнес торговцы совершенно легально защищают с помощью милиции. Вместе с тем, не исключено, что именно с "легальным" наркотиком связаны "странные" суициды благополучных молодых людей - психиатры фиксируют всплеск обращений с интоксикационными психозами.    
Как стало известно "Уралинформбюро", беспрецедентная кампания развернулась в Сети за последние несколько недель. Реклама курительных смесей трав, известных  в узком кругу  под названиями "Чилин", "Джа Раш", "Индиан", Spice и прочими, появилась в социальных сетях, прежде всего в "Вконтакте" и "Одноклассниках". Для привлечения новых покупателей распространители создают на Интернет-площадках группы "любителей курения" - одна из них существует в "Одноклассниках". За последнее время приглашения присоединиться к любителям "благовоний" - именно так называют курительные смеси продавцы зелья - получили многие пользователи Интернета. В той же "паутине" рекламирующие "траву" сайты продают и курительные трубки, и папиросные гильзы. Любой поисковик типа Яндекса по запросу "курительные смеси" выдаст более 60 тысяч Интернет-страниц и 730 тысяч ссылок на них.  

Сбыт идёт в онлайн режиме - товар "материализуется" очень быстро. В Екатеринбурге, где открытой продажи зелья нет, доставка "дозы", предоплаченной в любой платежной системе, занимает считанные часы. В одном из Интернет-магазинов, судя по номерам телефонов - в уральской столице, можно встретить полный набор так называемых миксов, которыми продавцы не рекомендуют "ароматизироваться" в одиночку.

Как пояснил "Уралинформбюро" активист общественной организации "Трезвый город" Евгений Маленкин, вещества, рекламируемые исключительно как ароматизаторы помещений, представляют собой сильнейшие галлюциногены. Их действие основано на влиянии на организм курильщика алкалоидов ряда тропических растений и их семян - шалфея предсказателей, голубого лотоса и гавайской розы. В некоторых случаях безобидный фитосостав обрабатывается синтетическим аналогом растительного каннабиоида (природный источник - индийская конопля) JWH-018. 

Галлюциногенная "синтетика" в массовом порядке производится в Китае. По словам специалистов, первые три растительных компонента уже попали в "черный" список Роспотребнадзора РФ и запрещены к обороту. Однако синтетик JWH-018 ни в одном из "запретных" списков не значится и активно используется в курительных смесях английских производителей Natural Scientific Solutions и The Psyche Deli.

Российские власти запоздало реагируют на появившуюся еще в 2004 году проблему. Именно тогда в открытой продаже стали доступны сводящие с ума курильщиков смеси. Тем не менее, ни растительное зелье, ни продукт китайско-английских предприятий не являются препаратами, за распространение которых грозит уголовное преследование. Согласно приказу, вышедшему из-под пера главного санврача РФ Геннадия Онищенко в апреле 2009 года, шалфей предсказателей (сальвия), голубой лотос и гавайская роза включены лишь в список потенциально опасных. В результате правоохранителям приходится периодически "отлавливать" запрещенные Роспотребнадзором смеси трав. 

Так, в ходе проверки в Златоусте выявлены две торговые точки, реализующие данную продукцию под торговой маркой Spice. Но так как за сбыт веществ, официально признанных галлюциногенами, предусмотрено только административное наказание, продавец отделался штрафом в  4 тысячи рублей.

Тем временем, согласно дилерским расценкам, оптовая цена килограммовой партии микса Spice Diamond достигает 485 тысяч рублей. В рознице "ароматизатор" стоит гораздо дороже. На сайте одного из "раскрученных" Интернет-магазинов в Екатеринбурге размещено объявление его владельца об организации дилерской сети из желающих заработать. 

По словам руководителя пресс-службы УФСКН по Свердловской области Елены Исаевой, в Госнаркоконтроле "курительная" проблема хорошо известна, однако ее решение осложняется бюрократической проволочкой. "В списке запрещенных препаратов, используемых для определения состава преступления при хранении и сбыте, этих смесей пока нет. Без этого привлечь кого-либо из распространителей мы не можем ", - открыла она причину  бесстрашия продавцов наркотика. В некоторых регионах России продажа миксов идет в открытую - через торговые автоматы, наряду с шоколадными батончиками и газировкой. 

На Среднем Урале таких устройств пока замечено не было. Однако в ходе одного из милицейских рейдов по торговым точкам Екатеринбурга зелье было обнаружено в открытой продаже. Spice и прочие "наркоароматизаторы"  продавались вблизи автовокзала. По словам присутствовавшего при изъятии "гербария" Е.Маленкина, перед прилавком была очередь из покупателей - приобрести опасный товар могли даже дети. В руки правоохранителей попало внушительное количество миксов, зелье направлено на экспертизу.     

По словам эксперта-нарколога свердловского минздрава Николая Ружникова, не обязательно ждать решения со стороны законодателей. С точки зрения нарколога, интоксикационный психоз (галлюцинации), возникший в результате курения миксов, - это первый клинический признак того, что препарат должен быть запрещен, а его оборот - строго регламентирован. "Есть галлюциногены, есть клиника, не нужна жесткая схема - нужно видеть форму зависимости и последствия приема", - отмечает он. 

Общественники из "Трезвого города" связывают "странные" суициды, периодически происходящие в Екатеринбурге с употреблением зелья. Чаще всего счеты с жизнью сводят молодые и внешне благополучные люди. Так, в конце октября 2009 года весьма подозрительный случай произошел в элитном квартале среднеуральской столицы, где из окна квартиры выпал 17-летний юноша.

По словам источника агентства в токсикологическом центре при Свердловской областной психиатрической больнице, только за сентябрь-октябрь в медучреждение поступило около 10 пациентов с галлюцинациями. "Да, фиксируем всплеск обращений. Отравлений может быть куда больше - не все до нас доезжают. Хотя и этого много - раньше такие случаи были единичными", - пояснил собеседник "Уралинформбюро" в клинике. 

"Проблему можно решить одним днем.  Постановление Правительства РФ позволит включить в список запрещенных все курительные смеси. Это решение не нужно будет проводить через Госдуму - силовики могут начинать работу почти сразу", - полагает Е.Маленкин. Он заявил, что аргументированное обращение к российскому премьеру Владимиру Путину будет отправлено из Екатеринбурга уже в ноябре.Арсений ВАГАНОВ

http://www.uralinform.ru/armnews/news112188.html
Уральские сыщики в тайнике наркодельца нашли 10 килограммов золота
Екатеринбург. 11.11.2009. Успешную операцию провели сотрудники оперативно-розыскного бюро ГУ МВД России по УрФО. Первоначально они задержали в Екатеринбурге 28-летнего наркодельца, который пытался сбыть  365 килограммов гашиша, доставленного в уральскую столицу из Средней Азии.

Затем в рамках возбужденного уголовного дела они посетили квартиру тестя обвиняемого. Во время обыска был обнаружен тайник, в котором  хранились слитки золота общей массой более 10 килограммов, многочисленные золотые ювелирные изделия, три платиновых мобильных телефона марки «VERTU», крупная денежная сумма и другие ценности. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в милицейском главке, по версии следствия обнаруженные ценности и деньги были выручены от наркоторговли. http://www.uralinform.ru/armnews/news112306.html
В Свердловской области изъято 100 тысяч доз героина
Свердловская область. 17.11.2009. В ходе комплексной оперативно-профилактической операции "Канал-2009" наркоборцы изъяли 11,3 килограмма героина. Задержаны 5 членов международной группировки наркоторговцев.

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Управления ФСКН России по Свердловской области, днем 16 ноября 2009 года на 45 километре трассы Екатеринбург - Тюмень был задержан автомобиль "Субару-Легаси В4". Пассажиры иномарки - 24-летний гражданин Таджикистана и его спутница-россиянка - везли 1 килограмм героина в Кемерово. Днем ранее тот же молодой человек доставил зелье в уральскую столицу. 

Пара наркодилеров вывела оперативников на коллегу. 24-летнего азербайджанца, успевшего получить российское гражданство, задержали в тот же день - в его съемной квартире было найдено 800 граммов героина. Чуть позже в селе Конево (Невьянский район) был пойман и организатор канала поставки и сбыта афганских наркотиков. Им оказался 41-летний таджик, также недавно получивший гражданство России. Там же был пленен и его тесть, на балконе и в сарае у которого хранилось более 9,5 килограмма наркотика. 

Всего в ходе спецоперации было изъято более 11,3 килограмма наркотика - порядка 100 тысяч разовых доз. Возбуждено уголовное дело, сбытчикам грозит до 20 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news112500.html
3. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Педагогам из Североуральска грозит уголовная статья за бездушие
Североуральск, Свердловская область. 02.11.2009. Директору североуральской школы, утаившему издевательства восьмиклассницы над "коллегой", грозит наказание. О происшествии стало известно только после того, как видеоролик с избиением девочки появился в Интернете. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, свидетели драки двух девушек, произошедшей в стенах школы №8 в октябре 2009 года, снимали "разборки" на камеры мобильных телефонов. Однако вмешаться в свару никто из подростков не пожелал, равно как учителя и школьный инспектор. Директор учебного заведения драки не видел, но и не предпринял никаких мер после инцидента.

Так как избившая одноклассницу девушка неподсудна в виду малолетства, вместо нее будет наказан родитель. За неисполнение обязанностей по воспитанию дочери его ждет штраф. 

Безучастные педагоги могут быть привлечены к уголовной ответственности. Руководителю школы, не принявшему мер педагогического воздействия, грозит административное взыскание - собранные материалы направлены в суд и управление образования города. Кроме того в ОВД Североуральска должны оценить компетентность инспектора по делам несовершеннолетних, закрепленного за школой. http://www.uralinform.ru/armnews/news112016.html
Уральскому подрывнику станции "Смычка" грозит пожизненный срок
Нижний Тагил, Свердловская область. 06.11.2009. Ревнивому подрывнику среднеуральской железнодорожной станции "Смычка" предъявлены обвинения. Жителю Нижнего Тагила инкриминируются убийство 2 человек, совершенное общественно опасным способом, и нанесение тяжких травм. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в Уральском следственном управлении на транспорте СКП РФ, в начале ноября 2009 года потерявший во время взрыва руку "гранатометчик" был выписан из больницы и арестован. 

Утром 8 октября 2009 года 36-летний тагильчанин приехал на "Смычку" на "Газели" и, ворвавшись в кабинет к начальнику станции Владимиру Круговову, ударил его ножом в шею. После этого мужчина начал избивать свою подругу, которую давно ревновал к железнодорожному чиновнику. 

Когда другие люди, находившиеся в это время в помещении, решил утихомирить ревнивца, он взорвал гранату. В результате 37-летний В.Круговов и 34-летняя "половинка" бомбометателя погибли на месте. С множественными осколочными ранениями был госпитализирован дежурный горочного участка 46-летний Глеб Чабанов. Подрывник также попал в больницу - ему оторвало правую руку. 

На месте ЧП криминалисты обнаружили чеку и кольцо от запала УЗРГМ-3, применяемого в армейских осколочных гранатах. Во время допроса тагильчанин пояснил, что гранату нашел на улице и, позже, из ревности задумал убить начальника станции. Расправы над подругой он не планировал.

Обвиняемому инвалиду грозит пожизненное тюремное заключение. http://www.uralinform.ru/armnews/news112148.html
Убившая 2 пешеходов следователь 3 года ждала приговора
Каменск-Уральский, Свердловская область. 06.11.2009. В Каменске-Уральском осуждена заместитель начальника следственного отдела местного ОВД, насмерть сбившая двух пешеходов. Уголовное дело против майора юстиции расследовалось почти 3 года. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, 12 ноября 2006 года на собственном ВАЗ-2110 сотрудница милиции сбила мужчину и женщину, переходивших дорогу в центре Каменска-Уральского. Вскоре супруги скончались в больнице. 

По итогам проверки по фактам гибели двух человек было возбуждено уголовное дело. Из-за длительных экспертиз следствие затянулось более чем на 2,5 года. Во всяком случае, такое объяснение дают в СУ СКП. 2 ноября 2009 года автолюбительница была приговорена почти к максимальному сроку лишения свободы за данное правонарушение - 4 годам колонии-поселения. http://www.uralinform.ru/armnews/news112162.html
Уральскому пироману грозит пожизненное заключение
Свердловская область. 09.11.2009. На Среднем Урале перед судом предстанет мужчина, варварски сжегший сожительницу и ее дочь в вагоне электрички. 

Как сообщили "Уралинформбюро" Уральском следственном управлении на транспорте, завершено следствие по делу 48-летнего жителя Березовского Игоря Мендерева. Утром 23 декабря 2008 года он ехал в электропоезде "Шарташ - Нижний Тагил" вместе с сожительницей и ее 17-летней дочерью в Невьянск на судебное заседание. Мужчина фигурировал в качестве подсудимого в деле об угрозе убийством гражданской жене. По дороге между И.Мендеревым и его подругой, которой ранее он грозил смертью, снова вспыхнула ссора. Ее исход был спланирован ранее: кинув в женщину бутылку с бензином, мужчина поджег ее. 

В результате инцидента женщина и ее дочь, получившая ожог 90% тела, скончались на месте. Еще один пассажир - 16-летний юноша получил ожоги лица и рук I-II степени. От огня пострадал и вагон электрички - общий ущерб РЖД составил 495 тысяч рублей. 

Следователи установили, что мужчина заблаговременно готовился к убийству, а после расправы был готов покончить с собой. При этом нарколого-психолого-психиатрическая экспертиза признала И.Мендерева вменяемым. Ему грозит пожизненное заключение.  http://www.uralinform.ru/armnews/news112237.html
В Екатеринбурге убит 96-летний режиссер-документалист
Екатеринбург. 10.11.2009. В Екатеринбурге убит 96-летний режиссер-документалист Всеволод Владимиров. Пожилой человек стал жертвой неизвестных.

Как сообщил "Уралинформбюро" руководитель следственного отдела СКП по Октябрьскому району Владимир Кулаков, тело В.Владимирова было обнаружено сотрудниками милиции 8 ноября 2009 года в ванной комнате его квартиры по улице Большакова. Правоохранителей вызвали соседи, когда увидели в подъезде пятна крови, ведущие к двери режиссера.

По словам В.Кулакова, смерть явно была насильственной, однако у сыщиков нет ни мотивов преступления, ни подозреваемых. Было ли похищено что-либо из жилища, пока неизвестно.

96-летний В.Владимиров был известен в СССР своими документальными и научно-популярными фильмами - он снял около 50 лент. В.Владимиров состоял в Союзе кинематографистов и журналистов России, а также Российской гильдии кинорежиссеров, однако в Екатеринбурге творческой деятельностью почти не занимался.  http://www.uralinform.ru/armnews/news112269.html
Екатеринбуржец отрубил теще голову самурайским мечом
Екатеринбург. 11.11.2009. В Кировском районе Екатеринбурга задержан 30-летний мужчина обезглавивший тещу. Орудием убийства стал самодельный самурайский меч. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, трагедия произошла вечером 9 ноября 2009 года. Приехав на вызов, поступивший от соседей, стражи порядка обнаружили  пьяное семейство - тещу и зятя, выяснявших отношения. 

В присутствии милиционеров скандалисты унялись, но после их отъезда "боевые" действия возобновились уже с применением холодного оружия. Зятя-убийцу  задержали милиционеры, которых с полпути вернули соседи.

По факту убийства возбуждено уголовное дело. Доморощенный "самурай" задержан. http://www.uralinform.ru/armnews/news112340.html
Педофила из Свердловского ГУВД отправили под суд
Екатеринбург. 12.11.2009. 12 ноября 2009 года дело серийного насильника и педофила, трудившегося в Управлении собственной безопасности Свердловского ГУВД, передано в суд. Как сообщили "Уралинформбюро" в областной прокуратуре, за грабеж и насилие ему грозит до 20 лет тюрьмы. 

По данным  "Уралинформбюро", речь идет о 30-летнем Василии Осинцеве. В июне 2009 года, пока большинство его коллег охраняло екатеринбургский саммит ШОС, офицер в Асбесте в собственном автомобиле надругался над 7-летней малышкой. Также В.Осинцев обвиняется в изнасилованиях трех девушек 19-23 лет, совершенных с августа 2008 по июнь 2009 годов. Одну из жертв милиционер ограбил, похитив около 8 тысяч рублей.

В списке его "достижений" и попытка побега из екатеринбургского СИЗО 21 сентября 2009 года. Вместе с сокамерником - бывшим милиционером Александром Баландой он выломал прутья камерной решетки и выбрался на крышу. Его коллега  сорвался со стены и при падении сломал ногу. Осинцева охрана задержала на крыше. http://www.uralinform.ru/armnews/news112371.html
Преступник сжёг своих обвинителей в вагоне электрички
Свердловская область .13.11.2009. Стали известны мотивы варварского убийства двух женщин, которых уралец-пироман сжег в вагоне электрички в декабре прошлого года.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в Уральской транспортной прокуратуре, 48-летний житель Березовского Игорь Мендерев выследил бывшую гражданскую жену и ее 17-летнюю дочь в электропоезде Шарташ - Нижний Тагил. Они ехали в Невьянск на заседание суда, где должны были дать показания против И.Мендерева, который когда-то поколотил их. 

Мужчина попытался убедить дам отказаться от показаний против него. Потерпев в переговорах фиаско, И.Мендерев выхватил бутылку с бензином, облил женщин и поджег. Сожжению пытался помешать пассажир вагона - молодой человек, который получил ожоги. Вспыхнувшие на глазах всего вагона мать и дочь погибли. Также сгорел и пассажирский вагон - общий ущерб РЖД составил 495 тысяч рублей. http://www.uralinform.ru/armnews/news112420.html
Чета среднеуральцев наказана за издевательства над ребенком
Каменск-уральский, Свердловская область. 16.11.2009. В Каменске-Уральском осуждены истязатели 7-летней девочки. Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе прокуратуры Свердловской области, на протяжении долгого времени пьющая безработная мать избивала дочь, периодически угрожая убить. Голодный ребенок часто ночевал в подъезде.

Затем к процессу воспитания подключился и сожитель женщины, регулярно колотивший девочку с февраля по июнь 2009 года. 1 июля, как и мать, мучитель пригрозил малышке убийством.

Собранных доказательств суду хватило, чтобы приговорить жестокосердую мать к 3 годам 2 месяцам условного заключения. Такой же, но реальный срок получил ее сожитель. Перевоспитываться доморощенный Макаренко будет в колонии общего режима. http://www.uralinform.ru/armnews/news112470.html
Шарташского насильника нашли по "пальчикам"
Екатеринбург. 18.11.2009. В Екатеринбурге будут судить насильника, орудовавшего в районе станции "Шарташ". Своей участи мужчина ожидает в СИЗО. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в Уральском следственном управлении на транспорте СКП РФ, в ночь на 1 августа 2009 года 28-летний Дмитрий Лукашук изнасиловал и ограбил свою новую знакомую. С 17-летней девушкой он познакомился накануне вечером и, пообещав проводить до дома, затащил в пустующий рефрижератор. Надругавшись над жертвой, Д.Лукашук отобрал у нее сотовый телефон.

Две недели насильник прятался от милиции, но когда попался - "отвертеться" не смог. Отпечатки пальцев, оставленные Д.Лукашуком во время преступления, выдали его. По милицейской картотеке мужчина проходил как ранее судимый наркосбытчик. http://www.uralinform.ru/armnews/news112563.html
Из воспитанников серовской "Надежды" делали трансвеститов
Серов, Свердловская область. 20.11.2009. В серовском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних "Надежда" истязали воспитанников - мальчиков били и переодевали в женское платье. Всплывшие факты стали поводом для 2 уголовных дел, фигурантом одного из них стала жестокая воспитательница. Руководство детдома было в курсе происходившего. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в Генеральной прокуратуре РФ, педагог "Надежды" Ольга Отраднова в сентябре 2009 года избила 14-летнего подопечного за опоздание. В раздевалке приюта женщина несколько раз ударила подростка головой о деревянные шкафчики и пинала его по почкам.

Более того, О.Отраднова унижала воспитанников. Избитого подростка, а также двух других мальчиков 7 и 8 лет за плохое поведение она заставляла переодеваться в женскую одежду и нижнее белье, а на волосы завязывала им банты. 

Происходившее могло остаться в тайне, однако в ходе прокурорской проверки факты стали достоянием гласности. Против мучительницы возбуждено уголовное дело о побоях (статья 116 УК РФ). Сейчас она уволена из соцучреждения. 

В "Надежде" выявлены и другие факты насилия. Так, в июле-сентябре текущего года воспитатели центра подговаривали "домашних" подростков, живущих неподалеку, периодически бить одного из воспитанников, частенько уходившего в "самоволку". По этому факту возбуждено еще одно уголовное дело - об истязании (статья 117УК РФ). 

За сокрытие информации о безобразиях будет наказана директор центра. http://www.uralinform.ru/armnews/news112637.html
"Электрический" маньяк из Екатеринбурга признан невменяемым
Екатеринбург. 26.11.2009. В Екатеринбурге признан невменяемым электрик, готовивший горожанам "электрическую войну". За убийство студента на самодельном электрическом стуле преступника будут лечить. Изобретения безумца удивили даже профессоров Уральского государственного техуниверситета. 

Как сообщил "Уралинформбюро" руководитель следственного отдела по Кировскому району Екатеринбурга Алексей Каблинов, на днях следователи получили результаты психиатрической экспертизы электрика Новоберезовской ТЭЦ Егора Хабарова. По заключениям медиков, мужчина не подлежит уголовной ответственности, поэтому следствие будет просить у суда его принудительного психиатрического лечения.

Об электрическом маньяке стало известно весной 2009 года после обнаружения трупа 23-летнего студента Уральского финансово-юридического института на обочине Режевского тракта. Как выяснилось позже, свою жертву Е.Хабаров вычислил по объявлению в Интернете. Молодой человек хотел подешевле купить компьютер, и электрик предложил ему выгодный вариант. Встретившись с покупателем, мужчина заманил его к себе в гараж близ прокуратуры Кировского района Екатеринбурга. Там злоумышленник продемонстрировал студенту удостоверение дружинника ГИБДД и потребовал, чтобы молодой человек прошел экспертизу на "детекторе лжи". 

Подключив провода к рукам испытуемого, Е.Хабаров замкнул рубильник, разрядив через тело человека промышленный конденсатор. По словам следователей, "батарейка" размером с небольшой холодильник заряжалась прямо в гараже. Тело жертвы душегуб вывез на 26 километр старого Режевского тракта и сжег, обложив покрышками. Найденные в апреле останки стали зацепкой, благодаря которой следствие вышло на убийцу. Стоит отметить, что на момент убийства в гараже был еще один человек, который проходит по делу как свидетель.

Для развертывания "электротеррора" безумный электрик провел ряд исследований. Он экспериментировал с убивающим ковриком, машиной для стирания памяти и электроприбором, позволяющим останавливать автомобили на расстоянии. Правда, из всех опытов ему удались лишь кирзовый сапог со встроенной видеокамерой и некое подобие электрического стула, замаскированного под детектор лжи. Изобретение, позволяющее получать разряд в 30 тысяч вольт от 12-вольтового аккумулятора, удивило даже специалистов из УГТУ-УПИ, привлеченных в качестве экспертов. Часть устройств маньяк успешно применял, например, установленная на обочине камера-сапог позволяла ему следить за машинами. До реализации идеи по остановке техники на расстоянии дело не дошло.  

Электроманьяк уже знаком с психбольницей - в 2004 году он был осужден за изготовление оружия, но избежал ответственности из-за невменяемости. Пока же следователи проверяют Е.Хабарова на причастность к аналогичным убийствам. По его собственному признанию, он хотел поставить расправу с людьми на поток, однако сознался лишь в одном убийстве. http://www.uralinform.ru/armnews/news112827.html
4. Преступления против собственности
Руководство СУ ПУрВО арестовано по подозрению в хищении более 137 миллионов рублей

Екатеринбург. 02.11.2009. Руководство строительного управления Приволжско-Уральского военного округа (СУ ПУрВО) обвиняется в многомиллионном мошенничестве, в результате которого защитники Отечества не получили 3 жилых дома. Два из них находятся в Орджоникидзевском и Железнодорожном районах Екатеринбурга. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в военном следственном отделе военно-следственного управления ПУрВО, по подозрению в хищении более 137 миллионов бюджетных рублей задержаны действующий полковник, а  также генерал-майор и 2 полковника в отставке. В помещениях СУ ПУрВО проведены обыски и выемки документов. 

Как стало известно агентству, все четверо в свое время были сослуживцами экс-главы Свердловского управления Госстройнадзора Ивана Рабцевича, попавшегося на взятке. Чиновник, ожидающий окончания следствия в СИЗО, до 2005 года также руководил военно-строительным комплексом округа. В качестве подозреваемых - глава СУ ПУрВО генерал-майор в отставке Владимир Синцов, главбух управления экс-полковник Валерий Ребковец, начальник отдела 37 отдела капстроительства военного округа полковник Юрий Миронов и бывший полковник, ныне предприниматель Виктор Нестеренко.

По результатам прокурорской проверки, В.Синцов, получая бюджетные деньги на строительство 3 "военных" домов в Екатеринбурге и Челябинске, выводил средства на постройку 10-этажного 10-подъездного дома в Тюмени. После его сдачи около 30 квартир должны были отойти военным. Однако они не увидели ни квартир в Тюмени, ни готовых домов в Екатеринбурге и Челябинске. В среднеуральской столице из-за воровства строителей не достроены 2 дома - на углу Бакинских Комиссаров и Космонавтов, а также на Сортировке. По данным следствия, в махинациях принимали участие все задержанные сотрудники СУ ПУрВО и коммерсант В.Нестеренко. Через фирму последнего мошенники отмывали полученные деньги. 

Между тем, по некоторым данным, махинациями с бюджетными средствами военные строители занимались с 2001 года. То есть в то время, когда стройуправлением ПУрВО и расквартированием войск руководил И.Рабцевич. В начале 2000-х он стал заместителем командующего войсками округа по строительству и расквартированию войск, сменив на посту В.Синцова. Последний, уйдя на заслуженный отдых, занялся строительным бизнесом, несколько лет спустя - в 2006 году - возглавив СУ ПурВО в качестве гражданского руководителя. 

По выявленным фактам возбуждено уголовное дело о мошенничестве (статья 159 УК РФ). В настоящее время Ленинским райсудом Екатеринбурга арестованы В.Синцов и В.Нестеренко, для В.Ребковца и Ю.Миронова следствие ждет санкции на арест от военного суда. http://www.uralinform.ru/armnews/news112004.html
В Свердловском ГУВД завелся оборотень
Екатеринбург. 03.11.2009. В ГУВД Свердловской области обнаружен оборотень в погонах. В компании подельников высокопоставленный миллионер "увел" крупную сумму денег. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, 2 ноября 2009 года отдел по расследованию особо важных дел возбудил уголовное дело в отношении руководителя одного из подразделений регионального милицейского главка. Он подозревается в мошенничестве.

Официальных комментариев из ГУВД пока не поступало. По неофициальной информации известно, что "на карандаш" попал один из сотрудников налоговой полиции главка. http://www.uralinform.ru/armnews/news112091.html
В Екатеринбурге задержан бывший полковник МЧС РФ
Екатеринбург. 03.11.2009. Бывший начальник отдела оперативного реагирования Уральского регионального центра МЧС Эдуард Маклецов водворен в московское СИЗО "Матросская тишина". В начале ноября 2009 года экс-спасатель был арестован по делу разыскиваемого Интерполом начальника ГУ МЧС ЯНАО Бориса Герштейна.  

Как стало известно "Уралинформбюро", оперативники среднеуральского Главка задержали отставного полковника Э.Маклецова 30 октября в Екатеринбурге, куда он приехал с Ямала по делам своего бизнеса на "Газели" с символикой МЧС. По имеющейся информации, затем экс-спасатель был отправлен в Москву, где, по решению Басманного суда, был арестован и водворен в СИЗО "Матросская тишина". Следствие ведет СКП РФ.

По данным источника агентства, задержание напрямую связано с расследованием уголовного дела, возбужденного несколько лет назад по фактам хищений бюджетных средств в ГУ МЧС ЯНАО. Организатором увода миллионов рублей считается бывший начальник регионального спасательного ведомства и депутат ямальского Законодательного собрания Борис Герштейн. В начале 2000-х годов он через своего заместителя Александра Маслова незаконно оформлял лицензии на проведение работ в области пожарной безопасности ряду коммерческих организаций, подконтрольных бывшей жене Герштейна Елене Шапиро. По фиктивным документам на счета ее фирм систематически перечислялись бюджетные деньги за огнезащитную обработку зданий и сооружений. Работы же, по приказу А.Маслова, выполнялись рядовыми сотрудниками Госпожнадзора. Криминальному трио удалось вытянуть из госбюджета 80 миллионов рублей. 

Отвечать за мошенничество пришлось лишь А.Маслову. Кроме криминального "семейного" бизнеса ему была инкриминирована растрата имущества ГУ МЧС ЯНАО на сумму более 6 миллионов рублей. В январе 2007 года А.Маслов был задержан в Москве и по ходатайству прокуратуры арестован судом Тверского района столицы. Позже он был этапирован на Ямал и в июне 2008 года осужден на 5 лет 9 месяцев заключения в колонии общего режима со штрафом в 100 тысяч рублей. Бывший главный пожарный Ямала Б.Герштейн и Е.Шапиро успели сбежать за границу и с 2008 года числятся в международном розыске. Впрочем, по имеющейся информации, мошенники, обитающие в Израиле, наведываются в Москву по поддельным документам. 

Стоит отметить, что Э.Маклецов в 2008 году по выслуге лет уволился из преобразованного Уральского регионального центра МЧС и занялся бизнесом на Ямале. Его задержание, формально не комментируемое никем из силовиков, может вывести последних если не на след Б.Герштейна и Е.Шапиро, то на другие "пожарные" связи. 

Одной из интересных СКП персон может стать экс-начальник УВД ЯНАО генерал-майор Владимир Пасичнюк. Его давняя "дружба" с генералом от МЧС превратилась в двухуровневую квартиру в Салехарде. Жилье когда-то принадлежало ямальским пожарным, но было получено В.Пасичнюком и приватизировано.

Не исключено, что Э.Маклецов поможет найти и ответ на вопрос, зачем генералу МВД понадобилась многомиллионная яхта, заказанная им на Тюменском судостроительном заводе. Шикарная "посудина" с бассейном обошлось бюджету в 10 миллионов рублей, 8 из которых уже перечислены на предприятие.

Между тем, опрошенные "Уралинформбюро" эксперты дают объяснения коррупционным скандалам, регулярно сотрясающим подразделения МЧС в регионах. Речь идет о злоупотреблениях главного свердловского спасателя генерала Василия Лахтюка, осужденного за коррупцию, махинациях с документами его "сменщика" Валерия Степанчука и о множестве других компрометирующих ведомство Сергея Шойгу событий. 

"В каком-то смысле, МЧС это "черная дыра", где происходят махинации, хищения и должностные преступления. В ходе проверок они выявляются периодически, но за деятельностью МЧС нет постоянного оперативного контроля. Его в полной мере не обеспечивают ни УФСБ в военных округах, ни территориальные управления ФСБ. Реформа в МЧС привела к тому, что часть персонала стала гражданской, а часть представляют военные. Формально следить за теми и другими должны чекисты, но получается, что у семи нянек дитя без глаза", - завил "Уралинформбюро" источник в силовых структурах.  http://www.uralinform.ru/armnews/news112095.html
По факту разбойного нападения на замминистра Н.Смирнова возбуждено дело
Екатеринбург. 09.11.2009. По факту нападения на заместителя министра энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области Николая Смирнова заведено уголовное дело. Инцидент, произошедший около полуночи 6 ноября 2009 года в Екатеринбурге, в милиции расценивают как разбой. Злодеи пока не найдены. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе городского УВД, 9 ноября следственный отдел Кировского РУВД возбудил уголовное дело по факту разбойного нападения (статья 262 УК РФ). Подобная квалификация преступления свидетельствует, что Н.Смирнов стал жертвой вооруженных преступников.

Нападение на чиновника было совершено около 23.00 6 ноября недалеко от его дома - в переулке Парковый в Кировском районе уральской столицы. Неизвестные выхватили у Н.Смирнова портфель, где находились правительственные документы, 50 тысяч рублей, документы на квартиру, а также его личные документы. Злодеев ищут сыщики Кировского РУВД. Замминистра с понедельника вышел на работу.  http://www.uralinform.ru/armnews/news112202.html
В Свердловской области задержан киберугонщик
Екатеринбург. 13.11.2009. В сети правоохранителей попал один из членов шайки, похищавшей иномарки у жителей Екатеринбурга. Как сообщила "Уралинформбюро" руководитель пресс-службы городского УВД Татьяна Васильева, 42-летний житель поселка Кедровка был задержан утром 12 ноября 2009 года в собственном доме. 

При обыске милиционеры обнаружили набор инструментов для вскрытия автомобилей, устройства для разблокировки электронных сигнализаций, десятки электронных ключей зажигания, радиостанции и "глушилки" радиосигнала, создающие помехи спутниковой связи. Оперативники ищут остальных членов банды. http://www.uralinform.ru/armnews/news112400.html
В Уральском региональном центре МЧС похищено 125 миллионов рублей
УрФО. 13.11.2009. По факту хищения 125 миллионов рублей из средств Уральского регионального центра МЧС РФ возбуждено уголовное дело.  По данным информированного источника "Уралинформбюро", средства предназначались на постройку жилого дома и ряда объектов противопожарной инфраструктуры в подконтрольных УРЦ региональных управлениях. 

По предварительной информации, часть этих средств - около 40 миллионов рублей - были переведены в  кипрскую оффшорную компанию. Непосредственное отношение к зарубежному предприятию имел, и возможно имеет до сих пор, бывший начальник ГУ МЧС по ЯНАО Борис Герштейн. Несколько лет назад он вместе с женой сбежал от уголовного преследования в Израиль.

Вероятно, "зацепку" в новом деле УРЦ МЧС дал арест бывшего сотрудника - полковника  Эдуарда Маклецова. Как ранее сообщало "Уралинформбюро",  он был задержан оперативниками ГУ МВД РФ  30 октября в Екатеринбурге, куда приехал с Ямала по делам своего бизнеса. Экс-спасатель сейчас находится в СИЗО "Матросская тишина". Следствие ведет СКП РФ, распутывающее дело Б.Герштейна.  

На протяжении ряда лет подразделения МЧС уральского регионального центра потрясали коррупционные скандалы. В частности, следственные органы до сих пор разбираются с фактами хищений бюджетных средств в ГУ МЧС ЯНАО. Организатором увода 80 миллионов рублей считается бывший начальник Управления Борис Герштейн. В начале 2000-х годов он через своего заместителя Александра Маслова незаконно оформлял лицензии на проведение противопожарных работ  ряду коммерческих организаций, подконтрольных бывшей жене Герштейна Елене Шапиро. По фиктивным документам на счета ее фирм систематически перечислялись бюджетные деньги за огнезащитную обработку зданий и сооружений. Работы же, по приказу А.Маслова, выполнялись рядовыми сотрудниками Госпожнадзора. 

Отвечать за мошенничество пришлось лишь А.Маслову. Кроме криминального "семейного" бизнеса ему была инкриминирована растрата имущества ГУ МЧС ЯНАО на сумму более 6 миллионов рублей. В июне 2008 года его осудили на 5 лет 9 месяцев заключения в колонии общего режима со штрафом в 100 тысяч рублей.

Глава ГУ МЧС по Свердловской области Василий Лахтюк был осужден на 8 лет за хищения и взятки. Его сменщик - Валерий Степанчук также стал фигурантом уголовного дела, подделав документы о  высшем образовании. Не имея права даже на лейтенантские погоны, он дослужился до генерала. http://www.uralinform.ru/armnews/news112430.html
Троица в медицинских масках ограбила игорный клуб в Екатеринбурге
Екатеринбург. 17.11.2009. В Екатеринбурге при нападении на бывший игровой клуб расстрелян охранник заведения и избита девушка-администратор. Злодеи прятали лица под медицинскими масками.

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе городского УВД,  под утро 15 ноября 2009 года в помещение бывшего салона игровых автоматов  по улице Варшавской ворвались трое неизвестных в масках. Выстрелом в грудь налетчики нейтрализовали 26-летнего охранника, после чего избили девушку-администратора и, забрав кассу, скрылись.

Раненый охранник был госпитализирован, но в тот же день скончался  - у него были повреждены легкое и сердце. Милиция, опросив пострадавшую сотрудницу заведения, возбудила уголовное дело по факту разбоя. После гибели охранника дело переквалифицировали по более тяжкой статье и направили в следственные органы. Его расследованием и поиском убийц займутся сыщики прокуратуры. 

Что в формально закрытом игорном клубе делали ночью охранник и администратор, будет выяснять милиция. http://www.uralinform.ru/armnews/news112509.html
Уральский таможенник обменял чистый мундир на уголовное дело
Екатеринбург. 17.11.2009. Высокопоставленный сотрудник Уральского таможенного управления (УТУ) Сергей Лялька стал фигурантом уголовного дела. Он похитил около 100 тысяч бюджетных рублей, предназначенных на подарки коллегам.
Как сообщили "Уралинформбюро" в Уральском следственном управлении на транспорте, начальник отдела тылового обеспечения Кольцовской таможни С.Лялька проворачивал махинации с деньгами с августа по декабрь 2006 года. Пользуясь своим положением, он получил в кассе предприятия более 97 тысяч рублей, предназначенных для приобретения сувениров и абонементов в бассейн таможенникам в честь профессионального праздника. Растранжирив полученные деньги, таможенный начальник предоставил в бухгалтерию УТУ подложные документы, на которых и попался.

В махинациях чиновника сыщики усмотрели мошенничество. Дело передано в суд. http://www.uralinform.ru/armnews/news112521.html
В екатеринбургском аэропорту задержан глава Свердловского отделения ПФР С.Дубинкин
Екатеринбург. 19.11.2009. В Екатеринбурге задержан глава Свердловского отделения Пенсионного фонда России Сергей Дубинкин. Он станет вторым обвиняемым в деле о пропаже "пенсионного миллиарда" со счетов банка "ВЕФК-Урал". Первым и главным фигурантом пока остается бывшая председатель правления банка Ольга Чечушкова. Ей инкриминируют "увод" 125 миллионов рублей. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУ МВД в УрФО, С.Дубинкин был задержан в 8 утра 19 ноября 2009 года в аэропорту "Кольцово". Он фактически был снят с рейса в Москву. Чиновнику предъявлено обвинение в превышении должностных полномочий с причинением тяжкого вреда (статья 286 УК РФ). В данном случае ущерб был нанесен бюджету России. С.Дубинкин водворен в ИВС Екатеринбурга.

Фабула обвинения пока не разглашается, однако, как полагают наблюдатели, речь идет о преступных распоряжениях главы регионального отделения ПФР. Нарушив указания председателя Центробанка РФ, С.Дубинкин размещал бюджетные деньги на счетах коммерческих банков. Это создало условия для их хищения, которыми и занималась О.Чечушкова.

Бесследная пропажа 955,9 миллиона рублей со счетов лопнувшего банка "ВЕФК-Урал" обнаружилась зимой 2009 года. В первые месяцы расследования были выявлены злоупотребления  О.Чечушковой. За несколько лет она вместе с сыном Романом сумела "выудить" из находившихся в банке бюджетных средств более 127 миллионов рублей. Руководитель "ВЕФК-Урала" систематически занимала у себя самой деньги. Личные средства женщина вкладывала в депозиты и конверсионные сделки на невыгодных для кредитного учреждения условиях, выплачивая себе высокие проценты. В 2007-2008 годах банкирше удалось провернуть 42 таких сделки. Ее сын, фактически не работая в банке, сумел получить 200 тысяч рублей зарплаты. 

На основании выявленных фактов против членов "банковской семьи" возбуждено уголовное дело по факту растраты, с использованием служебного положения (статья 160 УК РФ). О.Чечушкова позже была обвинена в злоупотреблениях полномочиями руководителя коммерческой организации (статья 201 УК РФ). Молодой человек обвиняется в пособничестве матери. 

Сыщикам предстоит найти похищенные деньги. Как отмечают в ГУ МВД, сделать это будет очень непросто. http://www.uralinform.ru/armnews/news112583.html
Екатеринбургские милиционеры позволяли обирать сирот
Екатеринбург. 26.11.2009. При попустительстве милиционеров Кировского РУВД Екатеринбурга жуликам удалось обобрать детский дом в Югре. Прокуратура добивается наказания для нерадивых правоохранителей.

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, в 2008 году государственный детдом в Нягани заказал школьное оборудование в фирме "Индустрия-Урал", зарегистрированной в Екатеринбурге. Перечислив на ее счет более 280 тысяч бюджетных рублей, администрация соцучреждения не получила ни товара, ни возврата денег. 

Директор детдома в течение года требовала от милицейского начальства Кировского РУВД Екатеринбурга возбудить уголовное дело против мошенников, но вместо этого получила 5 отказов. Только после обращения в Генпрокуратуру РФ по факту мошенничества было заведено уголовное дело. 

Начальнику РУВД поручено провести проверку и наказать милиционеров-волокитчиков. За попустительство им наказан зампрокурора Кировского района Екатеринбурга. http://www.uralinform.ru/armnews/news112821.html
5. Преступления в сфере экономической деятельности
Для подпольных казино Екатеринбурга наступила "чёрная пятница"
Екатеринбург. 13.11.2009. Пятница 13 ноября стала неудачной для держателей подполных казино в Екатеринбурге. Милицейский рейд выявил 11 незаконно действующих игровых точек. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе городского УВД, ночью правоохранители посетили 53 адреса, где ранее располагались залы игровых автоматов. Каждый пятый адрес оказался "живым". 

В ходе операции конфисковано 137 игровых автоматов, 56 из которых были обнаружены в формально закрытом игровом клубе на проспекте Ленина,83. По Уголовному кодексу владельцам игрового бизнеса грозит уголовная статья за незаконное предпринимательство. http://www.uralinform.ru/armnews/news112404.html
В Екатеринбурге задержаны торговцы боеприпасами
Екатеринбург. 19.11.2009. В Екатеринбурге задержаны два выходца с Кавказа, торговавшие патронами к пистолету Макарова. Сыщики подозревают их в организации канала сбыта оружия. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе городского УВД, операция по задержанию прошла 18 ноября 2009 года на улице Таватуйской. По предварительной договоренности с внедренными в преступную среду оперативниками на встречу явились 2 азербайджанца 22 и 23 лет. При попытке продать 16 патронов калибра 9 миллиметров за 3 тысячи рублей был задержан младший из молодых людей, у старшего при обыске были изъяты еще 15 боеприпасов. 
В УВД отмечают, что торговцы были готовы продать и сам ПМ, однако на сделку его не принесли. При задержании они оказали яростное сопротивление, затеяв драку с оперативниками. Милиция выясняет канал поставки боеприпасов. По факту незаконного оборота оружия и боеприпасов возбуждено уголовное дело. http://www.uralinform.ru/armnews/news112586.html
Главе Свердловского отделения ПФР С.Дубинкину предъявлено обвинение по 2 статьям

Екатеринбург. 20.11.2009. Задержанному главе Свердловского отделения Пенсионного фонда России Сергею Дубинкину предъявлено обвинение по 2 статьям Уголовного кодекса РФ. Ему инкриминируется превышение должностных полномочий и пособничество экс-председателю правления обанкротившегося банка "ВЕФК-Урал" Ольге Чечушковой.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в ГУ МВД РФ в УрФО, согласно уточненной фабуле обвинения С.Дубинкин незаконно размещал казенные деньги на счетах коммерческого банка "ВЕФК-Урал", помогая тем самым О.Чечушковой фактически раздавать деньги в виде льготных кредитов себе самой и большому числу физических лиц. По версии следствия, "прокручивая" на протяжении длительного времени бюджетные деньги, банкирша "увела" более 127 миллионов рублей. 

Пропавшая сумма считается частью 955 миллионов рублей, исчезнувших со счетов банка "ВЕФК-Урал". "Пенсионного миллиарда" не досчитались зимой 2009 года перед банкротством финансового учреждения. По факту пропажи средств Свердловского отделения ПФР было возбуждено уголовное дело о хищении, после чего в июне была арестована О.Чечушкова. Ее обвиняют в злоупотреблениях полномочиями директора коммерческой организации (статья 201 УК РФ). 

С.Дубинкин ожидает изменения меры пресечения в ИВС Екатеринбурга. Санкцию на арест чиновника сыщики попросят у суда 20 ноября. http://www.uralinform.ru/armnews/news112630.html
Глава Свердловского отделения ПРФ С.Дубинкин встретит Новый год в СИЗО
Екатеринбург. 21.11.2009. Глава Свердловского отделения Пенсионного фонда России Сергей Дубинкин, обвиняемый в причастности к исчезновению "пенсионного миллиарда" со счетов банка "ВЕФК-Урал", арестован на 2 месяца. Такое решение принял Верх-Исетский райсуд Екатеринбурга, определив тем самым примерный срок ведения следствия.

Как сообщила "Уралинформбюро" руководитель пресс-службы ГУ МВД РФ в УрФО Юлия Самсончик, суд постановил исчислять срок ареста С.Дубинкина со дня его задержания в аэропорту "Кольцово" - с 19 ноября 2009 года. Решение об изоляции чиновника было принято в течение многочасового заседания поздно вечером 20 ноября. На вердикт судьи Николая Морозова не повлияло даже поручительство депутата Госдумы Александра Буркова. Двухмесячный срок ареста предполагает, что за это время следствие соберет весь объем доказательств вины арестованного. 

С.Дубинкину предъявлено обвинение по 2 статьям Уголовного кодекса РФ. Ему инкриминируется превышение должностных полномочий и пособничество экс-председателю правления обанкротившегося банка "ВЕФК-Урал" Ольге Чечушковой. С.Дубинкин незаконно размещал казенные деньги на счетах коммерческого банка "ВЕФК-Урал", помогая тем самым О.Чечушковой фактически раздавать деньги в виде льготных кредитов себе самой и большому числу физических лиц. По версии следствия, "прокручивая" на протяжении длительного времени бюджетные деньги, банкирша "увела" более 127 миллионов рублей. 
Пропавшая сумма считается частью 955 миллионов рублей, исчезнувших со счетов банка "ВЕФК-Урал". "Пенсионного миллиарда" не досчитались зимой 2009 года перед банкротством финансового учреждения. По факту пропажи средств Свердловского отделения ПФР было возбуждено уголовное дело о хищении, после чего в июне была арестована О.Чечушкова. Ее обвиняют в злоупотреблениях полномочиями директора коммерческой организации (статья 201 УК РФ). http://www.uralinform.ru/armnews/news112665.html
"Куриные" уголовные дела в Свердловской области близятся к развязке
Свердловская область. 20.11.2009. В деле о законности создания ООО "Агрофирма "Северная" наметился новый поворот. Руководство ГУП СО "Птицефабрика "Первоуральская" обратилось в Арбитражный суд Свердловской области с просьбой внести коррективы в учредительные документы Общества. 

Как сообщил "Уралинформбюро" министр госимущества Свердловской области Алексей Молотков, менеджеры просят исключить из уставного капитала агрофирмы производственные площадки "Серовская" (стоимостью 235 миллионов рублей) и "Красногвардейская" (116 миллионов рублей), а также земельный участок в Красноуральске (313 миллионов рублей).

Глава МУГИСО пояснил, что владеющее 74% долей в агрофирме ООО "Уралбройлер-Екатеринбург" (подконтрольное известному челябинскому предпринимателю Олегу Колесникову) нарушило условия учредительного договора. Документ требовал, чтобы южноуральские птицеводы внесли в уставный капитал 1 миллиард 536 миллионов рублей в виде имущества, которое будет использоваться в производственном процессе. Однако в последний момент "Уралбройлер" вопреки требованию предоставил ненадлежащие объекты.

Подмена позволила южноуральцам значительно увеличить свою долю в ООО в ущерб второму соучредителю - ГУП СО "Птицефабрика "Первоуральская" и стоящим за ней среднеуральским властям. В апреле 2009 года правоохранительные структуры возбудили уголовное дело по поводу нарушения условий сделки, которое по сей день не закрыто.

А.Молотков уверен, что в ходе арбитражного процесса стороны смогут придти к мировому соглашению и восстановить попранную справедливость.

Министр также раскрыл суть претензий, предьявленных правоохранителями директору ГУП "Птицефабрика "Среднеуральская" Саркису Эйрияну. Госменеджер стал фигурантом уголовного дела в июле этого года, однако его подробности по сей день не оглашались. По данным А.Молоткова, руководитель птицефабрики без согласования с МУГИСО изменил перечень вносимого в уставный капитал ООО "Агрофирма "Артемовский" имущества, что привело к уменьшению госдоли в Обществе.

Министр отметил, что у правоохранителей нет претензий к министерству. "А С.Эйрияну еще предстоит объяснить свои действия представителям силовых структур", - заявил он. http://www.uralinform.ru/armnews/news112658.html
Свердловский прокурор нарисовал мэрии Екатеринбурга судебную перспективу
Екатеринбург. 24.11.2009. Над мэрией Екатеринбурга сгущаются тучи. Как заявил "Уралинформбюро" прокурор Свердловской области Юрий Пономарев, обыски и выемка документов в подразделениях горадминистрации проводятся в рамках следственных мероприятий. Им предшествовала оперативная работа и разработки в рамках уголовного дела по фактам коммерческого подкупа. 

Дело возбуждено в отношении одного из руководителей коммерческой фирмы "Екатеринбургский центр размещения рекламы" ("ЕЦРР"). Как сообщалось ранее, ЕЦРР стал правопреемником ранее расформированного профильного МУП, получив контроль над всем рекламным рынком. Имея эксклюзивное право заключать от имени ЕКУГИ договоры на размещение рекламы, ЕЦРР в разы "взвинтил" стоимость ее появления на объектах городской собственности. Как заявлял ранее сопредседатель "Гражданского комитета по борьбе с преступностью и правовой защите населения" Евгений Боровик, рекламные агентства мегаполиса вынуждены переплачивать в 5-10 раз больше, нежели при заключении прямого договора с ЕКУГИ, как с владельцем рекламных конструкций.

Обыски проводились по объектам, где может храниться документация, имеющая отношение к расследованию уголовного дела, - в помещениях екатеринбургского комитета управления госимуществом, в здании администрации Екатеринбурга, в фирме "Центрус", руководителем которой является невестка главы города Анастасия Чернецкая и в ЕЦРР.

Как заявил Ю.Пономарев, данное уголовное дело дело имеет судебную перспективу. Он также отметил, что против мэрии заведены другие дела, в том числе по фактам раздачи земель под застройку. Эти решения надзорное ведомство оспаривает в Арбитражном суде. http://www.uralinform.ru/armnews/news112723.html
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти

Против экс-главы уральских спасателей В.Степанчука возбуждено уголовное дело

Екатеринбург. 02.11.2009. Бывший начальник ГУ МЧС РФ по Свердловской области Валерий Степанчук, со скандалом уволенный из-за поддельных дипломов, все-таки стал фигурантом уголовного дела. Военные следователи нашли "липовую" справку, которую генерал использовал в 2008 году. 

Как стало известно "Уралинформбюро" из близких к расследованию источников, в конце октября 2009 года  по факту приобретения и использования поддельного документа (статья 327 УК РФ) возбуждено уголовное дело. В ходе многочисленных проверок была обнаружена поддельная справка, которую год назад В.Степанчук представил в отдел кадров регионального ГУ МЧС перед получением генеральского звания. "Липовый" документ свидетельствовал, что поддельный диплом о военном образовании, якобы выданный главе ведомства в 90-х годах, является действительным. 

О сомнительных "корочках" главного свердловского спасателя стало известно весной текущего года. Недействительными оказались два диплома В.Степанчука - о высшем военном образовании и окончании сельскохозяйственного вуза в Костроме. Документ непрофильного учебного заведения должен был свидетельствовать о получении управленческого образования. С "липовыми" дипломами на руках он от лейтенанта дослужился до генерал-майора и, не имея на то прав, возглавил региональный спасательный главк. Обе подделки видели в МЧС России и Администрации Президента при назначении В.Степанчука на руководящую должность в свердловское управление. 

Серия проверок по факту обнаружения поддельных дипломов началась еще весной 2009 года. Однако в результате первых двух выяснилось, что незаконное приобретение поддельных документов и получение с их помощью высокой должности - это не преступления. Единственным правонарушением было использование "липы", но привлечь за это В.Степанчука нельзя из-за истечения срока давности. Третья проверка, проведенная по требованию прокуратуры выявила "свежую" подделку, которая откроет экс-спасателю дорогу на скамью подсудимых.

Стоит отметить, что предшественник В.Степанчука - генерал Василий Лахтюк за ряд коррупционных преступлений был приговорен к 8 годам лишения свободы. Кроме него под прицел прокуроров попадали и другие сотрудники ведомства рангом ниже, занимавшиеся собственным бизнесом на грани преступления. http://www.uralinform.ru/armnews/news112007.html
В Екатеринбурге санитарный врач района обложил данью детские сады
Екатеринбург. 16.11.2009. Завершено следствие по делу главврача "Центра гигиены и эпидемиологии Свердловской области  в Октябрьском и Кировском районах Екатеринбурга" Леонида Мамина. Главного районного санитара обвиняют в поборах с директоров школ и детских садов.

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, Л.Мамин разработал и на протяжении длительного времени эксплуатировал достаточно простую схему наживы. В рамках мероприятий по лицензированию образовательных учреждений их руководителей заставляли оплачивать де-юре безвозмездные услуги Центра, в частности, тесты и исследования помещений и среды обитания. Полученные средства расходовались на зарплату персонала и руководства учреждения. 

Как отмечают в СУ СКП, это устраивало как обираемых Л.Маминым руководителей, чьей правовой неграмотностью он пользовался, так и  его начальство. Позже, когда злоупотребления всплыли на поверхность, сыщики пресекли попытку заключить договоры задним числом. Согласно липовым документам, пошедшие навстречу руководители детсадов и школ якобы добровольно платили деньги. Свою сговорчивость они объясняли нежеланием ссориться с представителями санитарного ведомства. Руководство регионального управления Роспотребнадзора и вовсе не сочло зазорным ведение подобного бизнеса. 

Предприимчивому чиновнику грозит до 4 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news112464.html
За судом по "делу Дёмина" будут следить в "оба глаза"
Екатеринбург. 17.11.2009. За судебным процессом по делу начальника среднеуральской ГИБДД Юрия Дёмина будут следить представители следственных органов. Расследовавшим дело сыщикам интересен результат их работы.

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, освещаться будет как судебное заседание, назначенное на 19 ноября 2009 год в Верх-Исетском райсуде Екатеринбурга, так и его результаты. Начиная с первого слушания в зале суда будет присутствовать представитель управления. 

Расследование уголовного дела, возбужденного 27 января текущего года, было завершено 3 ноября. Полковнику инкриминируется превышение должностных полномочий, сопряженное с насилием, и повреждение чужого имущества. Согласно фабуле обвинения, 8 января 2009 года начальник ГИБДД Юрий Дёмин ударил корреспондента одного из информационных порталов Екатеринбурга и сломал ему фотоаппарат. 

Инцидент произошел во время массовой акции протеста автомобилистов против повышения таможенных пошлин на подержанные иномарки. Служебная иномарка милиционера в нарушение правил была припаркована на тротуаре. Корреспондент решил сфотографировать ее, что вызвало гнев милицейского начальника.

Несмотря на очевидность произошедшего, уголовное дело, возбужденное по факту превышения должностных полномочий, долго было бесфигурантным. Обвинения главному гаишнику Среднего Урала были предъявлены лишь спустя полгода. До этого Ю.Дёмин подвергся унизительному аресту и пробыл под замком около суток. В течение всего срока следствия ему удалось одержать несколько аппаратных побед в милицейском главке, отбившись в суде от ряда наложенных в разные годы взысканий. Более того, в Верх-Исетском следственном отделе, чьи следователи арестовывали полковника, сменилось руководство. Тем не менее, в ходе длительного следствия Ю.Дёмину "добавили" еще одну статью - повреждение имущества.

Результаты работы следователей должны оценить в Верх-Исетском суде. При вынесении обвинительного приговора у полковника Ю.Дёмина появится судимость и ему придется расстаться с погонами. Де-юре ему грозит немалый тюремный срок, который де-факто, скорее всего, будет условным. http://www.uralinform.ru/armnews/news112494.html\

Прокуроры вскроют подарочный фонд Свердловского ГУВД
Екатеринбург. 18.11.2009. Генеральная прокуратура России в октябре 2009 года "реанимировала" уголовное дело по факту растраты подарочного фонда ГУВД Свердловской области. Возбужденное почти 7 лет назад расследование было незаконно приостановлено. С его возобновлением на неприятные вопросы следователей придется ответить ряду сотрудников милицейского главка. 

Как стало известно "Уралинформбюро", неприятности для прежнего руководства ГУВД Свердловской области начались после обращения в Генпрокуратуру РФ подполковника Игоря Коныгина. Бывший милиционер просил надзорное ведомство разобраться в истории с исчезнувшими в 2003 году 247 тысячами бюджетных рублей.

По словам И.Коныгина, подарочный фонд ГУВД был рассчитан на поощрение отличившихся сотрудников милиции. Однако зачастую отличившимися оказывались заезжие генералы-ревизоры из Москвы. Четверть миллиона рублей было потрачено на их  прием, а также на другие неведомые цели. Как следует из обращения И.Коныгина в прокуратуру, во время очередной ревизии деньги решили списать на якобы выданные подарки.

В качестве памятных "презентов" было решено дарить электродрели, а своеобразным "шорт-листом" стал телефонный справочник ГУВД Свердловской области. Секретарь тогдашнего начальника службы тыла ГУВД Сергея Гроссмана выбрала из справочника несколько десятков фамилий. Позже они были внесены в "подарочную" ведомость как счастливые обладатели электродрелей. Часть сотрудников ГУВД из телефонного справочника якобы получила в подарок часы.

В заявлении в Генпрокуратуру отмечается, что процедура "награждения" от начала и до конца была "липовой". Судя по отчетным документам, электроинструмент "закупался" у несуществующих ООО "Торговый Дом Корвет", ООО "Орфей-ОПТ", ООО "Часы Плюс". О подарках "награжденные" также ничего не знали. 

И.Коныгин напомнил Генпрокурору РФ Юрию Чайке, что по факту данных манипуляций уголовное дело уже возбуждалось. В ходе расследования в 2004 году были допрошены сотрудники ГУВД, которые как один сознались, что не видели подарков. После этого расследование дела было приостановлено на несколько лет, хотя факт подлога - статья 292 УК РФ - был очевиден. 

Стоит отметить, что с момента остановки следственных действий успело смениться руководство ГУВД и дважды - областной прокуратуры. На смену прежнему главе ГУВД Владимиру Воротникову, при котором в службе тыла "раздавали" дрели, пришел Михаил Никитин. 

Согласно официальному ответу из Генпрокуратуры РФ, нынешнему прокурору Свердловской области Юрию Пономареву поручено возобновить дело. Очевидно, что в ходе проверки будут снова допрошены не только "получатели", но и "дарители" дрелей. Не исключено, что одним из них будет заместитель тогдашнего начальника главка В.Воротникова, а ныне бизнесмен Сергей Гроссман. http://www.uralinform.ru/armnews/news112480.html
"Дело Дёмина" переросло в судебный процесс
Екатеринбург. 19.11.2009. В Верх-Исетском суде Екатеринбурга стартовал судебный процесс по делу начальника Свердловской ГИБДД Юрия Дёмина. Милиционер обвиняется в превышении должностных полномочий и повреждении имущества. Надежды полковника на оправдание в суде не сбылись. 

Как сообщил "Уралинформбюро" пострадавший от кулаков Ю.Дёмина Юрий Басок, 19 ноября 2009 года судебное заседание началось с основного ходатайства адвокатов главного гаишника - один из них попросил прекратить уголовное дело. По мнению защиты, полковник, ударивший Ю.Баска в лицо, не совершал преступления. Однако суд с этим не согласился. Подсудимый, пришедший на заседание в штатском костюме и с двумя высокооплачиваемыми адвокатами, внешне выглядел спокойно.

По словам потерпевшего, суд продолжился чтением фабулы уголовного дела, занявшим около 3 часов. Это, как отмечают присутствовавшие, несоизмеримо с теми долгими месяцами, в течение которых изучал дело сам Ю.Дёмин. Чтением письменных материалов сегодняшнее заседание и завершилось. На следующее, намеченное на 23 ноября, будут вызваны свидетели обвинения, которых достаточно много.

Уголовное дело, возбужденное 27 января текущего года, было завершено 3 ноября. Ю.Дёмин обвиняется в превышении должностных полномочий, сопряженном с насилием, и повреждении чужого имущества. Согласно фабуле обвинения, 8 января начальник ГИБДД ударил корреспондента одного из информационных порталов Екатеринбурга и сломал ему фотоаппарат.

Инцидент произошел во время массовой акции протеста автомобилистов против повышения таможенных пошлин на подержанные иномарки. Служебная иномарка милиционера в нарушение правил была припаркована на тротуаре. Корреспондент решил сфотографировать ее, что вызвало гнев милицейского начальника.

Несмотря на очевидность произошедшего, уголовное дело, возбужденное по факту превышения должностных полномочий, долго было бесфигурантным. Обвинения главному гаишнику Среднего Урала были предъявлены лишь спустя полгода. До этого Ю.Дёмин подвергся унизительному аресту и пробыл под замком около суток. В течение всего срока следствия ему удалось одержать несколько аппаратных побед в милицейском главке, отбившись в суде от ряда наложенных в разные годы взысканий. Более того, в Верх-Исетском следственном отделе, чьи следователи арестовывали полковника, сменилось руководство. Тем не менее, в ходе длительного следствия Ю.Дёмину "добавили" еще одну статью - повреждение имущества.

http://www.uralinform.ru/armnews/news112626.html
Дело Ю.Дёмина разваливают свидетели-милиционеры
Екатеринбург. 23.11.2009. Свидетели обвинения на продолжающемся в Екатеринбурге процессе по "делу Дёмина" оказались "слепыми". Двое первых допрошенных судом свидетелей - офицеры милиции - "не заметили" удара полковничьего кулака по лицу фотокорреспондента. 

Как рассказал "Уралинформбюро" Юрий Басок, пострадавший от руки начальника ГИБДД Свердловской области Юрия Дёмина, 23 ноября 2009 года суд оценивал визуальные доказательства, собранные сыщиками следственного отдела по Екатеринбургу. Судье Верх-Исетского суда Евгению Зырянову была представлена видеозапись одной из 15 камер наблюдения Свердловского драматического театра. Она запечатлела произошедшее в ходе акции протеста среднеуральских автомобилистов 8 января 2009 года. 

На записи видны некие движения как самого Ю.Дёмина, так и Ю.Баска и окружающих людей. Впрочем, по словам потерпевшего, съемка оказалась весьма среднего качества и вряд ли может служить полноценным доказательством. Таковым нельзя считать и запись журналистов "4 канала", не заснявших момент удара и поломки фотоаппарата. Они пропустили саму "схватку", сняв лишь, как полковник Ю.Дёмин гоняет от своей служебной "Ауди" фотокорреспондента. 

Показания против главного гаишника могли дать два милиционера - замкомандира Свердловского ОМОН подполковник Сергей Терехин и сотрудник регионального ГУВД Михаил Ермолин. По словам Ю.Баска, оба правоохранителя, в упор смотревших на рукоприкладство, как один "не заметили" удара ни по лицу потерпевшего, ни по его фотоаппарату. Об этом же они говорили и на предварительном следствии. Третьим был допрошен приятель потерпевшего Владислав Башков, наблюдавший за происходившим со стороны. 

Уголовное дело против Ю.Дёмина, возбужденное 27 января, было завершено 3 ноября. Главный инспектор обвиняется в превышении должностных полномочий, сопряженном с насилием, и повреждении чужого имущества. 

Следующее заседание суда состоится 26 ноября. По словам Ю.Баска, у следствия есть и другие свидетели. http://www.uralinform.ru/armnews/news112701.html
"Дело Дёмина" трещит по швам
Екатеринбург. 27.11.2009. На продолжающемся в Екатеринбурге процессе по "делу Дёмина" прокуратура "потеряла" почти всех свидетелей обвинения. Ключевые очевидцы - два журналиста - отказались от своих показаний против начальника Cвердловской ГИБДД, данных в ходе расследования. Один из них и вовсе заявил о давлении на него со стороны следователя.

Как стало известно "Уралинформбюро", 26 ноября 2009 года судебное заседание в Верх-Исетском суде закончился провалом для прокуроров. В ходе слушаний судья Евгений Зырянов допросил 2 свидетелей обвинения - журналистов одного из местных телеканалов, присутствовавших при инциденте между пострадавшим фотографом Юрием Баском и полковником Юрием Дёминым 8 января 2009 года. Они видели, как милиционер гоняет их коллегу от своей служебной иномарки. Об этом, а также о полковничьем рукоприкладстве, из-за которого Ю.Басок лишился фотокамеры, они говорили на предварительном следствии. 

Однако на суде журналисты от своих слов отказались. Более того, по словам представителя Федерации автомобилистов России Кирилла Форманчука, приглашенного на суд, один из свидетелей заявил о давлении. "Он сказал судье, что на допрос ходил трижды, а ответы на вопросы ему подсказывал сам следователь", - рассказал К.Форманчук.

Стоит отметить, что и на предыдущем заседании в пользу обвинения высказался лишь приятель потерпевшего. Два свидетеля-милиционера - замкомандира Свердловского ОМОН подполковник Сергей Терехин и сотрудник регионального ГУВД Михаил Ермолин - тоже оказались "незрячими". Оба правоохранителя, в упор смотревших на рукоприкладство, как один "не заметили" удара ни по лицу потерпевшего, ни по его фотоаппарату. Правда, об этом же они говорили и на предварительном следствии.

По словам К.Форманчук, состоявшееся 26 ноября заседание суда было переломным. В процессе грядет еще одно заседание - уже в декабре. На нем будут допрошены высокопоставленные сотрудники ГУВД - замначальника главка генерал Виктор Бердников, начальник милиции общественной безопасности УВД Екатеринбурга Евгений Клюжин и начальник ГИБДД среднеуральской столицы Игорь Ощепков. Их показания предсказать несложно: согласно общему мнению, "уголовка" их коллеги стала результатом провокации.

23 ноября суд оценивал и визуальные доказательства, собранные сыщиками следственного отдела по Екатеринбургу. На заседании была представлена видеозапись одной из 15 камер наблюдения Свердловского драматического театра. Она запечатлела произошедшее в ходе акции протеста среднеуральских автомобилистов 8 января текущего года.

На записи видны некие движения как самого Ю.Дёмина, так и Ю.Баска и окружающих людей. Впрочем, по словам потерпевшего, съемка оказалась весьма среднего качества и вряд ли может служить полноценным доказательством. 

Уголовное дело против Ю.Дёмина, возбужденное 27 января, было завершено 3 ноября. Главный инспектор обвиняется в превышении должностных полномочий, сопряженном с насилием, и повреждении чужого имущества. Между тем, длительное расследование, приобретшее все признаки "политического", может кончиться ничем. http://www.uralinform.ru/armnews/news112856.html
7. Преступления, совершенные организованными группами

Екатеринбургский "Фольксштурм" в полном составе отправится в суд
Екатеринбург. 18.11.2009. В Екатеринбурге завершено следствие по делу о банде скинхедов "Фольксштурм". На скамье подсудимых окажутся 9 ее юных членов, на счету которых 37 преступлений на расовой почве, в том числе - несколько убийств. 

Как сообщил "Уралинформбюро" источник в СУ СКП РФ по Свердловской области, расследование похождений неонацистов завершено в начале ноября 2009 года, материалы переданы в прокуратуру. После утверждения обвинительного заключения дело отправят в суд.

Членам "Фольксштурма" инкриминируется создание экстремистского сообщества и участие в нем, а также возбуждение ненависти, вражды и унижение человеческого достоинств. Юные нацисты орудовали в Екатеринбурге с конца 2006 по февраль 2008 года, записывая на видео избиения приезжих и их убийства. Боевики "Фольксштурма" были обезврежены в начале 2009 года. На момент совершения преступлений многие из них были несовершеннолетними. Все 37 правонарушений ревнителей расовой чистоты были раскрыты в текущем году, что сказалось на криминальной статистике. 

Фамилии участников банды не разглашаются по ряду причин. Одной из них может быть участие в группировке отпрыска влиятельного чиновника. Не исключено, что по этой же причине жалобу от одного из пострадавших длительное время "отфутболивали" в милиции. http://www.uralinform.ru/armnews/news112561.html
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