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1. Преступления, связанные с коррупцией
Тюменская судья А.Ильина отправлена в 5-летний "отпуск"

Тюмень. 11.11.2009. В Москве осуждена бывшая зампредседателя Ленинского районного суда Тюмени 43-летняя Алла Ильина. Она обвинялась во взятках и вынесении заведомо неправосудных решений. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУ МВД в УрФО, поводом для уголовного преследования стали материалы, выделенные из уголовного дела по обвинению чиновников администрации Тюмени в махинациях с муниципальным жильем.

30 ноября 2006 года за мошенничество были осуждены заведующая сектором по юридической работе комитета по жилью мэрии Тюмени Елена Дмитриева, ее подчиненные Андрей Парован и Виталий Плаксин, а также знакомые Надежда Хамидуллина и Нафиса Шинкович. Аферистов приговорили к лишению свободы на различные сроки - от 5 до 7 лет.

Спустя год уголовное дело было заведено против А.Ильиной. В марте-октябре 2003 года судья по документам, сфальсифицированным Е.Дмитриевой и Н.Хамидуллиной, вынесла 19 незаконных решений. Благодаря им жулики приватизировали и продали несколько муниципальных квартир, наниматели которых умерли. Новыми собственниками стали знакомые или родственники чиновников. За содействие в махинациях в июле 2003 года А.Ильину "отблагодарили" двумя путевками в Геленджик стоимостью 22 120 рублей. Ущерб, причиненный государству, превысил 5,5 миллиона рублей.

13 октября 2006 года квалификационная коллегия судей Тюменской области досрочно прекратила полномочия А.Ильиной. 12 декабря 2008 года ей были предъявлены обвинения. 10 ноября 2009 года Верховный суд РФ приговорил экс-судью к 5 годам колонии общего режима. http://www.uralinform.ru/armnews/news112336.html
Тюменский психиатр "отмазывал" от армии за 50 тысяч рублей

Тюмень. 16.11.2009. В Тюмени возбуждено уголовное дело в отношении врача, который за 50 тысяч рублей освободил призывника от армии. В получении взятки подозревается психиатр 42-го взрослого психоневрологического отделения областной клинической психиатрической больницы.

Как сообщил "Уралинформбюро" старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области Евгений Казаков, с октября 2009 года доктор был прикомандирован в военный комиссариат Калининского и Центрального округов Тюмени для работы в военно-врачебной комиссии. 28 октября 2009 года во время прохождения призывниками комиссии, врач предложил одному из молодых людей за 50 тысяч рублей признать его негодным для военной службы. Через несколько дней призывник сообщил, что согласен с предложением, одновременно обратившись в правоохранительные органы. 

12 ноября врач был задержан сотрудниками регионального управления ФСБ. С него взята подписка о невыезде и надлежащем поведении. Следствие продолжается. http://www.uralinform.ru/armnews/news112439.html
Захват земель "Тюменского бройлера" обернулся сроком для госрегистратора

Тюмень. 17.11.2009. В Тюмени осужден экс-сотрудник регионального управления Федеральной регистрационной службы, пособничавший мошенникам. Благодаря чиновнику удалось "увести" имущество птицефабрики "Тюменский бройлер".  

Как сообщили "Уралинформбюро" в прокуратуре Тюменской области, 30-летнему Сергею Пронькину инкриминировалось получение взятки за незаконную регистрацию операций с землями птицефабрики. 

Весной 2007 года знакомая попросила С.Пронькина принять документы и зарегистрировать заведомо незаконные сделки. За 120 тысяч рублей госрегистратору предлагалось зафиксировать право собственности ООО "Камион" на земли, принадлежащие "Тюменскому бройлеру". 18 мая 2007 года С.Пронькин выдал документы на регистрацию 12 участков в Едином госреестре прав на недвижимость и оформил документы на подставных лиц. Взятку он потратил на строительство собственного дома.

В ходе следствия С.Пронькин признал себя виновным и получил право на особый порядок судебного заседания, чем смягчил наказание себе. Он приговорен к 3 годам лишения свободы условно с равным испытательным сроком.

О взяточнике стало известно при расследовании махинаций бывшего директора ОАО "Тюменский бройлер" Олега Нестора с активами предприятия. 46-летний бизнесмен, являющийся депутатом думы Тюменского района, был арестован в конце февраля 2009 года. Ему и его подельнику - экс-начальнику юридического отдела птицефабрики - предъявлены обвинения в мошенничестве в крупном размере. 

В 2006 году, занимая руководящие посты на предприятии, они разработали преступный план по завладению более чем 2 тысячами гектаров земли в пригороде Тюмени. О.Нестор поручил подчиненному изготовить подложные документы, а затем с помощью С.Пронькина "легализовал" наделы на сумму свыше 200 миллионов рублей. В 2008 году арбитражный суд вернул земли обманутому владельцу. http://www.uralinform.ru/armnews/news112524.html
2. Преступления против жизни и здоровья. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, конституционных прав и свобод человека и гражданина
Тюменские скинхеды убивали без разбора

Тюмень. 02.11.2009. В Тюмени предъявлены обвинения 14 скинхедам. Молодые люди нападали на гастарбайтеров и местных жителей неславянской внешности. За год банда совершила 15 преступлений, убив 2 и едва не погубив еще 3 человек. Избиения неонацисты снимали на видео.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Тюменской области, 13 ксенофобов объединились под началом 21-летнего тюменца Александра Ходырева в 2007 году. В банду входили молодые люди 17-22 лет. Жертвами "бритоголовых" были граждане Таджикистана, Узбекистана и Армении, а также россияне, похожие на жителей Азии и Кавказа. Некоторых из них они грабили, а также сжигали документы.

На след скинхедов сыщики вышли после очередного нападения, совершенного 15 сентября 2008 года в Тюмени. В коттеджном поселке в районе улицы Народной 8 неонацистов жестокого избили и ограбили четверых гастарбайтеров-таджиков. В начале 2009 года были арестованы 2 активиста "объединения", остальные с того же времени находились под подпиской о невыезде.  

26-28 октября 2009 года всем экстремистам были предъявлены обвинения в убийствах по мотивам национальной ненависти и вражды, причинении тяжкого вреда здоровья на том же основании, разбоях и участии в экстремистском сообществе. Следствие продолжается. http://www.uralinform.ru/armnews/news112027.html
Помощник тюменского депутата закончил карьеру киднеппером

Тюмень. 25.11.2009. В Тюмени завершается следствие по делу помощника депутата Областной думы, организовавшего похищение человека. Как сообщили "Уралинформбюро" в территориальном СУ СКП РФ, на скамье подсудимых окажется 26-летний Михаил Мельцер - политтехнолог и общественный помощник депутата Тюменского заксобрания Евгения Заболотного. Также в совершении преступления обвиняются 22-летний Олег Округин и 23-летний Максим Тарасов.

Весной 2009 года М.Мельцер поручил О.Округину и М.Тарасову привезти в Тюмень жителя Талицы - среднеуралец задолжал помдепу 70 тысяч рублей. В помощь кредитор дал подручным по травматическому пистолету и "Мерседес".

3 марта должника доставили в офис М.Мельцера, отняли мобильный телефон и начали избивать, требуя деньги. Пытки продолжались 16 часов, в течение которых пленника избивали руками, ногами, ножом, гантелями и палкой, причинив несколько колото-резаных ран и термический ожог. Позже эксперты сочли это вредом здоровью средней тяжести.

Утром 4 марта пленник признал долг и был отпущен под залог паспорта, лишившись наличности и мобильного телефона. Вернувшись домой, он почувствовал себя плохо и обратился за помощью к медикам. О "криминальных" ранах милиция узнала от сотрудников Талицкой больницы. 

В результате проверок были возбуждены уголовные дела, 30 июня М.Мельцер, О.Округин и М.Тарасов были арестованы.  http://www.uralinform.ru/armnews/news112762.html
Юный насильник нашел жертву по "аське"

Курган. 27.11.2009. Интернет-мессенджер ICQ стал "местом встречи" 17-летнего насильника и его 13-летней жертвы. Девушка не подозревала в виртуальном знакомце реального преступника. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Курганской области, в сентябре 2009 года юный житель Кургана познакомился со своей будущей жертвой посредством сервиса мгновенных интернет-сообщений. После виртуального общения молодые люди договорились увидеться в реале. 

После свидания злодей завел девушку в безлюдное место и изнасиловал ее. Все происходящее молодой человек снимал на камеру мобильного телефона, а затем в течение длительного времени шантажировал жертву. В обмен на молчание он обещал не показывать запись друзьям и знакомым по школе. 

Когда девушка поняла, что шантажист не отпустит ее "с крючка", она обратилась в милицию. Возбуждено уголовное дело, насильник арестован. http://www.uralinform.ru/armnews/news112864.html
3. Преступления против собственности

Тюменские омоновцы сбились в банду

Тюмень. 11.11.2009. В Тюмени 5 сотрудников отряда милиции особого назначения в форме и с табельным оружием 6 ноября 2009 года ограбили двух человек. Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, добычей омоновцев стали 40 тысяч рублей. 

По факту разбойного нападения возбуждено уголовное дело. Трое налетчиков арестованы по решению суда, остальные находятся под подпиской о невыезде. За ходом расследования Генпрокуратурой РФ установлен особый контроль. http://www.uralinform.ru/armnews/news112334.html
Тюменских торговцев галлюциногенным Spice ограбили омоновцы

Тюмень. 12.11.2009. Стали известны подробности разбойного нападения 5 милиционеров-спецназовцев на двух жителей Тюмени 6 ноября 2009 года. Бойцы отряда милиции спецназначения ГУВД Тюменской области, вооруженные табельными АК-74 и ПМ, на служебном "УАЗике" напали на двух молодых людей у дома №30 по улице Победы. Добычей налетчиков стали 40 тысяч рублей. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП по Тюменской области, ограбленными оказались двое курьеров, сбывающих курительную смесь Spice - по сути сильнодействующий наркотик. Пострадавшие обратились за защитой в милицию и указали приметы налетчиков. По факту нападения на дилеров возбуждено уголовное дело о разбое. Трое милиционеров арестованы, еще двое находятся под подпиской о невыезде. 

Широкое распространение галлюциногенных курительных смесей стало причиной всплеска токсических психозов в  Свердловской области. В сентябре-октябре 2009 года резко возросло количество пациентов с галлюцинациями, вызванных "легальным" наркотиком под названием Spice или Chilim. Медики отмечают, что пока число таких обращений невелико - не более десятка, но ранее они были единичными. Да и пострадавших может быть на порядок больше - не всех доставляют в психбольницу. Часть курильщиков сознательно употребляет свободно продающиеся опасные смеси. По мнению экспертов, в состоянии токсикопсихоза существует большой риск непроизвольного суицида. 

При этом проблема сбыта зелья приобрела всероссийский масштаб. Токсический эффект с галлюцинациями вызывают активно распространяющиеся в сети Интернет "ароматизаторы" - смеси экзотических сушеных трав и их семян, содержащие дурманящий алкалоид. К опасным относятся шалфей предсказателей, гавайская роза и голубой лотос, запрещенные к обороту Роспотребнадзором РФ. Тем не менее, их продажа, а также распространение других фитосборов, обработанных синтетическим наркотиком JWH-018, уголовно не преследуется. Это вкупе с бешеной прибылью позволяет дельцам широко рекламировать зелье во "всемирной паутине" и безбоязненно торговать им. http://www.uralinform.ru/armnews/news112353.html
В Тюмени осудят "дочь лейтенанта Шмидта"

Тюмень. 24.11.2009. В Тюмени закончено расследование крупного мошенничества. За 2 года предприимчивая женщина выудила у коммерсантов и состоятельных тюменцев 35 миллионов рублей. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, 44-летняя жительница регионального центра Марина Теньковская с июля 2006 по май 2008 года выдавала себя за сотрудницу департаментов имущественных отношений либо архитектуры и градостроительства. Входя в доверие к коммерсантам или просто состоятельным горожанам, она убеждала их, что за некоторое вознаграждение поможет выгодно купить квартиры, нежилые помещения и земельные участки. 

Так, в мае 2008 года М.Теньковская за 18,7 миллиона рублей взялась "помочь" одной из тюменских строительных фирм в оформлении аренды на земельный участок. Получив деньги, мошенница передала застройщику фальшивые документы на землю и скрылась.

Когда обман вскрылся, по факту мошенничества было возбуждено уголовное дело. "Чиновницу" задержали лишь в мае 2009 года, за время своих похождений он сумела обмануть 9 человек. Дело передано в суд. http://www.uralinform.ru/armnews/news112748.html
Нижневартовский следователь подрабатывал вымогательством

Нижневартовск, ЮГРА. 26.11.2009. Нижневартовский милиционер вымогал деньги у подследственного. В обмен на 300 тысяч рублей следователь обещал подопечному условный срок. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по ХМАО-Югре, в декабре 2007 года милиционер намекнул мужчине, что хорошо знаком с судьей Нижневартовского городского суда, а именно он должен решить судьбу разбойника. Намеки продолжались до февраля 2008 года, пока подследственный, усомнившись в словах следователя, не пожаловался в милицию.

В результате фигурантом уголовного дела, расследование которого затянулось на год с лишним, стал сам следователь. Так как знакомства с судьей у него не было, милиционеру инкриминировано мошенничество. http://www.uralinform.ru/armnews/news112837.html
4. Преступления в экономической сфере

Избушка в Тюмени приютила больше 1000 гастарбайтеров

Тюмень. 13.11.2009. Прокуратура нашла в Тюмени частный дом, где "обитали"  более 1 000 приезжих рабочих. Их всех прописали по этому адресу местные чиновники, организовавшие канал нелегальной миграции. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе прокуратуры Тюменской области, по регистрационным данным в небольшой избушке в Калининском районе Тюмени были прописаны более 1 тысячи приезжих. Фактически там жили лишь хозяева, а их дом стал перевалочным пунктом для поставки в регион рабочих рук. 

Прокуратура, усмотрев в махинациях организацию незаконной миграции (статья 322.1 УК РФ) передала материалы проверки в следственные органы. 

С начала 2009 года  тюменскими прокурорами выявлено почти 2 000 нарушений миграционного законодательства. В частности, под контролем областной прокуратуры  к уголовной ответственности  привлечен заместитель начальника отдела иммиграционного контроля УФМС России по Тюменской области, который в 2008-2009 годах получил от коммерсанта, использующего труд мигрантов, взятки на общую сумму более 400 тысяч рублей за покровительство его деятельности.  http://www.uralinform.ru/armnews/news112411.html
На Ямале арестован первый гендиректор-должник

ЯНАО. 19.11.2009. На Ямале руководитель предприятия впервые арестован за долги перед сотрудниками. Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по ЯНАО, 18 ноября 2009 года заключен под стражу гендиректор ОАО "НК "Мангазея" Сергей Янчуков. Он обвиняется в невыплате заработной платы свыше 2 месяцев и злоупотреблении полномочиями руководителя коммерческой организации. Своим 83 работникам глава "Мангазеи" задолжал около 18,5 миллиона рублей. 

По версии следствия, С.Янчуков не выплачивал работникам зарплату с 1 июля по 1 сентября 2009 года, хотя имел для этого все возможности. На расчетных счетах предприятия в то время имелось около 21 миллиона рублей, которые потом были потрачены на покупку иностранной валюты. Более 168 миллионов рублей было "отложено" на расчеты с поставщиками и контрагентами. 

Расследования уголовного дела продолжается. Ждать суда жадный директор будет в СИЗО. http://www.uralinform.ru/armnews/news112590.html
5. Преступления против общественной безопасности и государственной власти

Глава тобольского отдела УФМС покрывала гастарбайтеров по доброте души

Тобольск, Тюменская область. 10.11.2009. Начальницу межрайонного отдела Федеральной миграционной службы в Тобольске Ольгу Чаленко обвиняют в должностных злоупотреблениях. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Тюменской области, в феврале 2009 года ее подчиненная при проверке строительной фирмы обнаружила двух нелегальных гастарбайтеров-украинцев. Оба, как и работодатель, должны были понести наказание за отсутствие разрешений на работу в России.

Однако один из мигрантов попросил своего знакомого, консультировавшего О.Чаленко при строительстве дачи, помочь в решении вопроса. Поддавшись обаянию украинца, начальница МРО УФМС попросила подчиненную не наказывать фирму и помягче обойтись с гастарбайтерами. 

Компанией заинтересовались оперативники УСБ регионального ГУВД. По факту злоупотребления должностными полномочиями возбуждено уголовное дело. Сердобольной даме грозит до 4 лет лишения свободы. http://www.uralinform.ru/armnews/news112275.html
Ноябрьский оперативник попал в колонию за бега в стиле "Ню"

Ноябрьск, ЯНАО. 16.11.2009. В Ноябрьске осужден бывший милиционер, гонявший голого наркомана по железнодорожному вокзалу.  За превышение должностных полномочий он получил 3 года лишения свободы. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Уральской транспортной прокуратуры, в октябре 2008 года сотрудник линейного ОВД станции "Ноябрьск" задержал молодого человека. С его помощью оперативник намеревался совершить контрольную закупку героина. В поисках следов от уколов милиционер приказал задержанному полностью раздеться, после чего набросился на него и начал душить.

Спасаясь от стража порядка, молодой человек в чем мать родила выскочил из милицейского участка и помчался прочь. Сбежавшего "клиента" оперативник догнал на проезжей части и избил. http://www.uralinform.ru/armnews/news112457.html
6. Экологические преступления

Генпрокуратура РФ не выпустит ямальского браконьера из судебной сети

ЯНАО. 11.11.2009. Управление Генпрокуратуры РФ в УрФО требует ужесточить наказание для директора Аксарковского рыбопромыслового предприятия (ЯНАО) Александра Бондаренко. Борьба с этим ямальским браконьером становится для сотрудников прокуратуры делом принципа.

В 2008 году  возглавляемые А.Бондаренко рыбаки незаконно, сверх установленной квоты выловили  39 тонн муксуна и  чира. Браконьерский улов ценных рыб нанес ущерб государству  свыше 14,7 миллионов рублей. Между тем, правоохранители Приуральского района должной оценки незаконной рыбалке не дали. По материалам проверки предприятия в возбуждении уголовного дела отказывалось шесть раз. Лишь после вмешательства уральского Управления Генпрокуратуры спустя 10 месяцев было возбуждено уголовное дело.

Под контролем Управления уголовное дело в отношении Александра Бондаренко  (ч.3 статьи 256 УК РФ) было доведено до скамьи подсудимых. Суд признал директора предприятия виновным в содеянном, однако счёл возможным ограничиться наказанием  в 100 тысяч рублей.

Как заявили «Уралинформбюро» в управлении Генпрокуратуры РФ, данная мера является  чрезмерно мягкой, не соответствующей тяжести содеянного и не адекватной размеру причинённого государству ущерба. В связи с этим, прокуратура будет ставить перед судом ЯНАО  вопрос об отмене приговора и  направлении данного уголовного  дела на новое рассмотрение. http://www.uralinform.ru/armnews/news112323.html
В Тюменской области депутат попался на браконьерстве

Тюменская область. 18.11.2009. В Тюменской области депутат обвинен в незаконном владении кустарной винтовкой. Народный избранник попался егерям на браконьерской охоте.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Тюменской области, возбуждено уголовное дело против депутата думы Готопутовского муниципального образования Николая Гааса. 18 сентября 2009 года он с компанией знакомых попался охотоведам в урочище Бабриха - стражи леса вышли на звуки выстрелов.

У охотников они отобрали убитую еновтовидную собаку, Н.Гаас лишился гладкоствольного ружья "ЗК" 16-го калибра. Как пояснил сам депутат, "ствол", переделанный для стрельбы винтовочными патронами, он купил у незнакомца. При обыске в депутатском доме нашли 1 патрон для самоделки калибра 7,62 миллиметра.

По результатам проверки 17 ноября против Н.Гааса было возбуждено уголовное дело о незаконном приобретении и хранении огнестрельного оружия (статья 222 УК РФ). Народному избраннику грозит до 4 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news112549.html
7. Преступления, совершенные организованными группами

Банда тюменского угонщика-каратиста получила более 23 лет тюрьмы

Тюмень. 25.11.2009. Вступил в силу приговор банде угонщиков под руководством бывшего тренера сборной России по карате Георгия Хижнякова. За 2002-2007 годы в Тюмени и Екатеринбурге они похитили 17 автомобилей общей стоимостью около 18,5 миллиона рублей. Несмотря на имеющиеся боевые навыки, главарь шайки и его подопечные пользовались исключительно интеллектом и хитроумными электронными приспособлениями - физически никто не пострадал. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУ МВД по УрФО, 35-летний главарь банды и его подельники - 47-летний Юрий Комар, 35-летний Евгений Худолеев, 33-летний Алексей Питримов и 31-летний Ахмед Мержоев, ранее судимый за угоны, были пойманы в ноябре 2007 года. На "вооружении" у них имелись автомашины, сотовые телефоны и гаражи, оформленные на подставных лиц, а также электроника, которую автоворы закупали в Санкт-Петербурге.

Автомобили похищались, как правило, у торговых центров и кафе. Жулики действовали по шаблону: приглянувшуюся машину "пасли", отслеживая его перемещения, с помощью электронных сканеров перехватывали радиосигнал охранной сигнализации и отключали ее. Замок зажигания просто ломали. Затем "железного коня" отгоняли в гараж-отстойник, где перебивали номера и готовили к продаже. "Легализовав" авто с помощью поддельных документов, его сбывали в соседних регионах. Особую любовь автоворы питали к "люксовым" внедорожникам "Лексус" и "Тойота Лэнд Крузер".

В шайке существовала строгая иерархия. Угонял машины лично Г.Хижняков и лишь иногда А.Мержоев. Остальные следили за владельцем и сопровождали "железных коней" до "отстойников", где Ю.Комар "правил" номера на агрегатах и кузове.

Судебный процесс по делу занял около 11 месяцев, со стороны обвинения было привлечено порядка 90 свидетелей. 8 мая 2009 года в Тюмени угонщики были приговорены к различным срокам наказания. Лидер преступной группы Г.Хижняков, обвиняемый в 7 угонах, получил 8 лет лишения свободы. Его соучастник и инициатор многих преступлений А.Мержоев осужден на 9,5 года заключения, Ю.Комар - на 6,5 года. А.Питиримов и Е.Худолеев получил по 4 и 3 года условно. Вся компания, за исключением А.Питиримова, обжаловала приговор. Кассация смягчила наказание лишь А.Мержоеву, сократив ему срок на 6 месяцев. Приговор для всех остальных вступил в законную силу. http://www.uralinform.ru/armnews/news112785.html
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