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1. Преступления, связанные с коррупцией

Экс-чиновник екатеринбургского горздрава А.Шастин назван милицейским заложником
Екатеринбург. 01.12.2009. Судебный процесс по делу бывшего замначальника управления здравоохранения Екатеринбурга Александра Шастина, замешанного в скандальной покупке больничных томографов "Сименс", близится к завершению. Незадолго до вынесения приговора в его защиту высказался мэр уральской столицы Аркадий Чернецкий, обвинив милицию в фабриковании уголовного дела.

Как сообщил на прошедшей 30 ноября 2009 года пресс-конференции глава мегаполиса, чиновник от здравоохранения второй год томится в СИЗО по сфабрикованному обвинению. "По Шастину все обвинения рассыпались в прах. Не было ни сговора с "Сименсом", ни взятки. Человек ни за что сидит", - заявил градоначальник.

Следствие инкриминировало бывшему заместителю начальника горздрава действия, в результате которых бюджет уральской столицы потерял более 12 миллионов рублей. Кроме того, в ходе следствия А.Шастина изобличили в получении взятки в размере 1 миллиона 498 тысяч рублей от директора одной из строительных фирм. Обеспечив подряд опекаемому коммерсанту, чиновник получил оплату услуг кирпичом, из которого построил себе коттедж. Сейчас с обвинениями по трем статьям УК - "превышение должностных полномочий", "ограничение конкуренции, совершенное с использованием служебного положения" и "получение взятки" - разбирается суд. 

Стоит отметить, что судебный процесс стал удобной иллюстрацией к конфликту, разгоревшемуся в конце ноября между екатеринбургскими властями и ГУВД Свердловской области. По словам главы города, Главк намерен и дальше "как блины печь" подобные уголовные дела. Между тем, во время процесса сами чиновники горздрава и мэрии, вызываемые в качестве свидетелей, прямо саботировали судебные заседания, не являясь по повесткам.  http://www.uralinform.ru/armnews/news112945.html
В Красноуфимске осужден чиновник Роснедвижимости
Красноуфимск, Свердловская область. 04.12.2009. В Красноуфимске за получение взятки осужден чиновник отдела Роснедвижимости. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в следственном управлении СКП РФ по Свердловской области, на скамье подсудимых оказался начальник территориального отдела №16 регионального управления Роснедвижимости Марат Ханов. 25 апреля 2009 года 55-летний чиновник явился в красноуфимский магазин "Камелия", где получил от его хозяйки 20 тысяч рублей. Взамен он обещал ускорить процесс оформления земельных документов. 

Против попавшегося с поличным чиновника было возбуждено уголовное дело. 1 декабря М.Ханов был осужден к 1 году лишения свободы в колонии-поселении. http://www.uralinform.ru/armnews/news113113.html
Начался суд над экс-главой свердловского Госстройнадзора И.Рабцевичем
Екатеринбург. 14.12.2009. 14 декабря 2009 года в Екатеринбурге стартовал процесс по делу бывшего главы Свердловского управления Госстройнадзора Ивана Рабцевича. На  предварительном заседании будет определен порядок ведения судебного следствия и заявлены ходатайства сторон. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в Свердловском областном суде, вместе с чиновником на скамье подсудимых оказались его подчиненные - заместитель начальника отдела пожарного надзора управления Николай Чмелько и главный специалист отдела Владимир Судиловский, а также коммерсант-взяткодатель. Трое чиновников были взяты с поличным в ночь на 31 октября 2008 года при получении 3 миллионов 250 тысяч рублей. В обмен на "скромную" сумму они должны были выдать разрешение на ввод в эксплуатацию комплекса торгово-складских сооружений, а также снизить ранее наложенные на бизнесмена штрафы.

Троице во главе с И.Рабцевичем инкриминируется получение взятки (статья 290 УК РФ). Плательщику мзды помимо дачи взятки грозит срок за мошенничество - в совокупности 8 лет колонии. Коррупционерам из Госстройнадзора "светят" вдвое большие сроки. http://www.uralinform.ru/armnews/news113441.html
Следователь УВД Екатеринбурга попался на взятке
Екатеринбург. 15.12.2009. В Екатеринбурге задержан следователь городского УВД, вымогавший у подследственного взятку. Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, за 30 тысяч рублей правоохранитель обещал подозреваемому в краже "свернуть" расследование. 

Продажный следователь был пойман с поличным при получении денег. Против него возбуждено уголовное дело о взятке, милиционеру грозит до 7 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news113493.html
Уральские взяточники стали изобретательнее
УрФО. 22.12.2009. Следственные органы УрФО подвели итоги уходящего "кризисного" года. В 2009 году коррупционеров стали выявлять чаще, но с падением экономики это никак не связано. 

Как сообщил "Уралинформбюро" руководитель Следственного отдела СКП РФ в УрФО Андрей Лелеко, уровень коррупции в текущем году в УрФО вырос на 23%. Из 4 400 коррупционных проявлений следователями федерального округа выявлено более 1 000 мздоимцев. Это более чем на 12% превышает итоги 2008 года. Едва ли не в половину выросло число чиновников, злоупотреблявших служебным положением. В 2009 году таких обнаружилось 750 (+45%) больше, чем прошлом году.

По-прежнему наиболее коррумпированной структурой остаются правоохранительные органы. Однако, в части экстравагантности в получении взяток нет равных чиновникам. Так, главе Кизильского района Челябинской области Александру Смирнову, кроме обвинения в 9-миллионной взятке, инкриминируется получение внедорожника "Лексус" от местного предпринимателя. Элитный автомобиль формально находился на балансе сельхозпредприятия, однако ездил на нем исключительно А.Смирнов.

Стоит отметить, что от территориальных следственных органов не отстало Уральское следственное управление на транспорте СКП РФ. По словам его руководителя Дмитрия Путинцева, по материалам  434 сообщений о коррупции, полученных от правоохранительных органов в 2009 году, возбуждено 183 уголовных дела. Половина из них "посвящена" взяткам. С начала года в суды передано 126 уголовных дел, в то время как в прошлом их было 88. http://www.uralinform.ru/armnews/news113746.html
Квартирная эпопея мэрии Екатеринбурга выходит на новый виток
Екатеринбург. 22.12.2009. Интересная закономерность выявлена в атаках на администрацию Екатеринбурга и ее главу Аркадия Чернецкого. "Процессуальные наезды" силовиков сопровождаются информационной поддержкой антимэрской темы в федеральных СМИ. 

Закономерность в действиях силовиков проявилась 28 ноября 2009 года, когда программа "Вести. Дежурная часть" выдала в эфир разоблачающий сюжет про чиновников горадминистрации уральской столицы, незаконно получающих квартиры, выделяемые очередникам. 5%  жилья, передаваемые застройщиками в качестве добровольного взноса за право работать в Екатеринбурге, "уходили" чиновникам. "Входная плата" могла вноситься и деньгами: средства аккумулировались в так называемом инфраструктурном фонде. Расходование этих денег и полученных "натурой" квартир также вызвало вопросы у сотрудников Главного следственного управления (ГСУ) среднеуральского ГУВД.

Перед появлением этого сюжета на телевидении в Следственное управление СКП РФ по Свердловской области поступили папки с "интересными" документами. Милицейские следователи просили прокурорских коллег принять решение по материалам проверки - ГСУ было заинтересовано в возбуждении уголовного дела по фактам махинаций с жильем.  

Между тем, как стало известно "Уралинформбюро", 7 декабря  СУ СКП РФ вынесло отказ в возбуждении дела, не найдя состава преступления в действиях чиновников. Неделей позже победная эйфория в мэрии была сбита информационным вбросом в СМИ. Источник в ГУВД сообщил, что прокурор потребовал от Следственного управления провести дополнительную проверку собранного милицией компромата на чиновников. 

Одновременно  к эфиру на 20 декабря готовился выпуск "Вестей" с очередными сообщениями о 300-томном "квартирном деле". По неизвестной пока причине данный сюжет не увидел свет. Не исключено, что информповодом для его выхода станет очередное решение прокурорских следователей, которые продолжили  заниматься "квартирными делами" 18 декабря. http://www.uralinform.ru/armnews/news113724.html
Суд "засветил" дело бывшего главы среднеуральского Госстройнадзора
Екатеринбург. 22.12.2009. 23 декабря 2009 года в Екатеринбурге продолжится судебный процесс по делу экс-главы Свердловского управления Госстройнадзора Ивана Рабцевича. В ходе первых заседаний открылись ранее не разглашаемые подробности уголовного дела. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в Свердловском облсуде, хотя все предыдущие заседания были подготовительными, уже в начале рассмотрения дела стали известны некоторые детали о вымогательстве взятки у руководства торговой сети "Монетка". 

Кроме И.Рабцевича, на скамье подсудимых оказались замначальника отдела пожарного надзора Николай Чмелько и главный специалист отдела пожарного надзора Владимир Судиловский. Соседствует с ними инженер ООО "Элемент-Трейд" Дмитрий Сараев.

Согласно материалам дела, 7 октября 2008 года в Екатеринбурге Н.Чмелько и В.Судиловский предложили Д.Сараеву передать им взятку в размере 4 миллионов рублей. Взамен коррупционеры предложили снизить и даже "обнулить" ранее наложенные на "Элемент-Трейд" административные штрафы и в перспективе оказать незаконное содействие в "запуске" построенного складского комплекса.

Позже И.Рабцевич, торгуясь, снизил общую сумму взятки до 3,25 миллиона рублей. Из этой суммы он брал себе 1,5 миллиона, Н.Чмелько получал 500 тысяч, а В.Судиловский - 1,25 миллиона. "Расценки" были доведены до Д.Сараева. Последний, решив заработать на собственном начальстве, не сказал директору "Элемент-Трейда" о полученном "дисконте". 750 тысяч рублей жадный сотрудник решил оставить себе. 

29 октября при получении 4 миллионов рублей с поличным попался В.Судиловский. Далее деньги передавались по цепочке уже под присмотром оперативников. Последним попался глава Госстройнадзора - его поймали с меченными купюрами в собственном автомобиле. 

Д.Сараеву помимо наказания за дачу взятки грозит срок за мошенничество - в совокупности 8 лет колонии. Коррупционерам из Госстройнадзора инкриминируется получение взятки и "светят" вдвое большие сроки. http://www.uralinform.ru/armnews/news113760.html
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

В Екатеринбурге ликвидировали "летучую" нарколабораторию
Екатеринбург. 04.12.2009. В Екатеринбурге наркоборцы ликвидировали "летучую" лабораторию по производству амфетамина. Клубный наркотик "варили" 3 среднеуральца на съемных квартирах, а производные для зелья заказывались в Москве. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Управления ФСКН по Свердловской области, утром 3 декабря 2009 года во дворе дома № 33 по улице Челюскинцев был задержан организатор лаборатории, 24-летний житель Богдановича. При себе у "варщика" имелось около 30 граммов амфетамина. 

В тот же день в соседнем дворе наркоборцы отловили пару его приятелей. У одного из них нашлось 1,5 грамма зелья, в съемном жилье второго - еще 44 грамма. Вся троица была "под кайфом".  

Как отмечают в УФСКН, компания занималась "мобильным" изготовлением наркотика. Его варили на снимаемых посуточно квартирах, оставляя после себя лишь специфическую вонь. Лаборатория, способная производить до 100 граммов наркотика в сутки, помещалась в большой сумке. При такой "мощности" "химпроизводство" могло приносить до 140 тысяч рублей в день. 

Все трое задержаны. По факту производства, хранения и сбыта особо крупной партии наркотиков возбуждено уголовное дело. http://www.uralinform.ru/armnews/news113110.html
Тагильский наркоторговец сбежал от погони прямиком в райотдел милиции
Нижний Тагил, Свердловская область. 11.12.2009. В Нижнем Тагиле наркоторговца загнали во двор райотдела милиции, откуда он вырвался с "боем". При задержании пострадали милицейские автомобили.

Как рассказали "Уралинформбюро" в штабе УВД Нижнего Тагила, 9 декабря 2009 года завершилась операция по поимке наркосбытчиков, торгующих "с колес". Первым был задержан 21-летний тагильчанин, у которого нашлось более 11 граммов героина. Желая облегчить себе участь, он согласился назначить "свидание" с 32-летним поставщиком порошка. 

Приглашенный на встречу обменял зелье на меченные купюры и пытался уехать от преследовавших его оперативников. Загнанный в один из кварталов торговец оказался в тупиковом дворе Ленинского РУВД. Чтобы выбраться из западни, он отодвинул своим "Ниссаном" "Жигули" оперативников и вновь попытался скрыться. 

Планам помешали несколько экипажей ДПС, блокировавших злодея на одной из улиц. В машине у задержанного было обнаружено около 10 граммов героина. Еще около 15 граммов "белой смерти" нашли на квартире наркоторговца. Возбуждено уголовное дело. http://www.uralinform.ru/armnews/news113420.html
В Екатеринбурге задержан нашпигованный героином "Опель"
Екатеринбург. 15.12.2009. Свердловские наркополицейские задержали банду с 19 килограммами героина. Партия зелья могла бы принести торговцам 35 миллионов рублей.  Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Управления ФСКН по Свердловской области, в ходе 4-месячной работы оперативники установили состав группы наркодилеров. В нее входили четверо граждан Таджикистана и 1 россиянин. 

Вечером 12 декабря 2009 года все пятеро были задержаны спецназом ФСКН на перекрестке улиц Лыжников - Щербакова в уральской столице. Там 31-летний екатеринбуржец на "Мазде-3" с 2 компаньонами дожидались еще двоих членов банды, которые ехали из Перми на нашпигованном героином "Опеле-Астра". В нишах багажника, под задним сидением, под капотом и в воздухозаборнике автомобиля наркоборцы обнаружили 19 свертков с "белой смертью" общей массой 18,6 килограмма. Также дилеры привезли 7 килограммов "Хлорохина", предназначенного для увеличения массы зелья.

Стоимость чистого наркотика оценивается в 5,5 миллиона рублей, цена разбавленного зелья увеличилась бы в 5-7 раз.

Всем пятерым поставщикам зелья грозит до 20 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news113479.html
Свердловские чекисты пересчитали "клубящихся" любителей кокаина

Екатеринбург. 25.12.2009. Cреднеуральские чекисты и милиционеры задержали известного в Екатеринбурге тусовщика и торговца кокаином. Вместе с большой партией зелья в руки правоохранителей попала и клиентская база с телефонами известных лиц.

В ночь на 25 декабря 2009 года на железнодорожном вокзале Екатеринбурга у поезда "Москва - Новый Уренгой" были пойманы 47-летний наркодилер Александр Селюков по кличке Американец и его 19-летняя подружка Ирина.

При обыске обоих обнаружены 230 граммов кокаина, привезенного на продажу из Москвы. В записных книжках изъятых у парочки мобильных телефонов оперативники нашли изрядное количество номеров, а также снимки из модных клубов уральской столицы. На фотографиях наркоборцы увидели массу знакомых им лиц и известных в мегаполисе персон. Спутница Американца до последнего считала все происходящее розыгрышем. 

По факту незаконного оборота кокаина возбуждено уголовное дело. Обоим задержанным грозит провести за решеткой до 20 лет. При этом срок А.Селюкова будет автоматически увеличен - он торговал наркотиком, будучи освобожденным условно досрочно. http://www.uralinform.ru/armnews/news113887.html
3. Преступления против жизни, здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности, общественной нравственности
Среднеуралец похитил ребенка бывшей подруги
Среднеуральск, Свердловская область. 03.12.2009. Психически больной житель Среднеуральска похитил 4-летнего ребенка своей бывшей подруги. Таким образом мужчина хотел вернуть ее к себе. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, в ночь на 15 июля 2009 года 24-летний неоднократно судимый среднеуралец, взломав дверь квартиры, выкрал маленького сына своей экс-сожительницы. Похищенного малыша психически нездоровый молодой человек закрыл в подвале частного дома.

Милиция Среднеуральска, поднятая на ноги матерью ребенка, за несколько часов нашла и похитителя, и пропавшего мальчика. Мужчина решился на киднеппинг, чтобы вернуть расставшуюся с ним пассию. Несмотря на свое психическое нездоровье злодей оказался вменяемым. 

В результате было возбуждено два уголовных дела: о незаконном проникновении в жилище и о похищении человека. Материалы обоих дел переданы в суд. http://www.uralinform.ru/armnews/news113082.html
Первоуральскому педофилу-убийце грозит пожизненный срок
Первоуральск, Свердловская область. 04.12.2009. В Свердловской области закончено следствие по делу серийного маньяка-убийцы из Первоуральска Николая Чигиринских. Он обвиняется в изнасилованиях и убийствах трех девочек, самой младшей из них было 7 лет.   

Как сообщили "Уралинформбюро" в областной прокуратуре, первой жертвой 26-летнего рабочего Первоуральского новотрубного завода Н.Чигиринских стала 8-летняя Аня Рогозина. Она была убита 3 июля 2005 года и закопана в безлюдном месте - до задержания маньяка девочка считалась пропавшей без вести. Убийство 7-летней Полины Бабуриной Н.Чигиринских совершил в сентябре 2008 года. 

Последней жертвой маньяка стала третьеклассница Алена Добратулина. Н.Чигиринских надругался и убил девочку 28 мая 2009 года в подвале одной из школ Первоуральска , после чего украл сотовый телефон своей жертвы. С ним он и попался отцу убитой и двум молодым людям, оказавшимся поблизости. Маньяка выдал звонок с украденного телефона. При задержании убийца чудом избежал суда Линча.

Следствие предъявило Н.Чигиринских обвинения в изнасилованиях, убийствах и краже. Уголовное дело передано в суд, педофила ждет пожизненное заключение. http://www.uralinform.ru/armnews/news113101.html
Убивший пешехода уральский гаишник заметал следы
Тугулымский район, Свердловская область. 10.12.2009..На Среднем Урале пьяный сотрудник ГИБДД сбил человека и с помощью коллег пытался помешать следствию. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, инцидент произошел ночью 31 октября 2008 года в поселке Тугулым. Нетрезвый инспектор ГАИ сел за руль личного автомобиля, не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и сбил 2 пешеходов на обочине. Попавший под колеса мужчина погиб, а его спутница была тяжело ранена. 

С помощью "липового" акта медосвидетельствования гаишнику удалось скрыть свое алкогольное опьянение в момент ДТП. Более того, нарушитель сам выезжал на место происшествия и составил свою схему аварии, подтверждавшую его невиновность. Уведомить прокурора и следователя о "милицейском" ДТП никто не удосужился. Махинации с документами вскрылись в ходе расследования по факту гибели человека. http://www.uralinform.ru/armnews/news113326.html
Сподвижники мэра Екатеринбурга А.Чернецкого отправятся в суд
Екатеринбург. 11.12.2009. В ГУВД Свердловской области завершено следствие по делу о хищениях в администрации Екатеринбурга. На скамью подсудимых сядут 7 сподвижников и подчиненных мэра мегаполиса Аркадия Чернецкого. Все они обвиняются в махинациях с городской недвижимостью. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУВД Свердловской области, 11 декабря 2009 года прокуратура утвердила обвинительное заключение фигурантам давно расследуемого уголовного дела. Ими оказались заместитель мэра Екатеринбурга - председатель комитета по управлению городским имуществом (ЕКУГИ) Вадим Дударенко, его предшественник, ныне пенсионер Алексей Глотов, действующая сотрудница комитета Елена Румянцева. Кроме чиновников "в дело" попали директор екатеринбургского "Центра оценки" Сергей Зыков, генеральный директор медиахолдинга "Уральский рабочий" Сергей Таушканов (экс-руководитель движения "Наш дом - наш город"), бывший управляющий делами "НДНГ" Владимир Русских и функционер "НДНГ" Геннадий Шевкун.

По данным следствия, семерым компаньонам инкриминируются две статьи УК РФ - злоупотребление должностными полномочиями (статья 285) и хищение (статья 160). 

Чиновники горадминистрации по заниженной цене продали коммерсантам около 100 объектов муниципальной недвижимости. Здания уходили подставным фирмам за копейки и ждали последующей перепродажи по реальной стоимости. По самым скромным подсчетам, казна уральской столицы недосчиталась 22 миллионов рублей.

Сейчас бывшие детские сады по улице Московской, 44 и проспекту Ленина, 70, а также помещение детского спортклуба на улице Луначарского, 130 занимают коммерческие структуры, прямо или косвенно аффилированные с мэрией. Представителями этих структур были С.Таушканов, В.Русских, Г.Шевкун и С.Зыков.  

Выгодоприобретателем в этих сделках считается семья главы Екатеринбурга Аркадия Чернецкого: его супруга Лариса, сын Станислав и невестка Анастасия.

Материалы дела, насчитывающие более 80 томов, вскоре будут переданы в суд. http://www.uralinform.ru/armnews/news113407.html
Разрушителями старинного особняка в центре Екатеринбурга занялся СКП РФ
Екатеринбург. 21.12.2009. Обрушением старинного особняка в центре Екатеринбурга занялись следственные органы. Милиция, с августа 2009 года не сумевшая найти виновных в ЧП, передала материалы дела в Следственный комитет при прокуратуре РФ. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, в Ленинском следственном отделе Екатеринбурга начата проверка по факту обрушения дом № 8/10 по улице Розы Люксембург. Часть старинного особняка, охраняемого законом, рухнула в вырытый впритык к фундаменту котлован строящейся второй очереди торгового центра "Покровский пассаж". ЧП обошлось без жертв, однако крова лишились остались 9 семей.

Уголовное дело по факту разрушения памятника архитектуры (статья 243 УК РФ) неоднократно прекращалось и в итоге было закрыто. Однако после ряда сюжетов в СМИ милиционеры все же заподозрили строителей в нарушении правил безопасности при ведении строительных работ (статья 216 УК РФ). Данной категорией преступлений занимаются исключительно в СКП. 

В ходе организованной сыщиками проверки были опрошены жильцы развалившегося дома, а также руководство подрядчиков строительства ОАО "Нью Граунд" и ЗАО "Строй-инвест 2006". Также к ее материалам приобщены уставы организаций-подрядчиков, должностные инструкции, акт технического расследования по факту ЧП и сводное заключение госэкспертизы проекта возводимого по соседству с памятником архитектуры здания. По итогам проверки будет вынесено решение о возбуждении уголовного дела о нарушении правил строительства или отказе в таковом.

Стоит отметить, что признавшие развалившийся дом аварийным городские власти расселили его прежних жильцов в маневренном фонде. Люди, выселенные в малопригодное жилье, неоднократно жаловались на чиновников в самые разные инстанции.  http://www.uralinform.ru/armnews/news113664.html
Директор "убийственной" дискотеки в Первоуральске отправлен в суд
Первоуральск, Свердловская область. 21.12.2009. Закончено следствие по делу о гибели 4 человек на дискотеке "Голливуд" в Первоуральске весной 2009 года. Единственным обвиняемым в трагедии стал директор заведения Алексей Сечкин.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, материалы уголовного дела о причинении смерти по неосторожности и оказании услуг, не соответствующих требованиям безопасности (статьи 109 и 238 УК РФ соответственно), направлены в прокуратуру, а после - в суд. Невольному организатору давки на входе в клуб грозит до 10 лет лишения свободы.

Трагедия произошла 21 марта. Владельцы дискотеки "Голливуд" объявили, что в этот день первые полчаса вход будет бесплатным, а затем за билет придется платить 150 рублей. В 23.00 торгово-развлекательный центр "Строитель", где должны были выступать ди-джеи из Екатеринбурга, осаждали около 200 подростков. Когда двери открылись, началась давка. Несколько человек упали, и толпа прошла по ним.

Прибывшая милиция была вынуждена разгонять подростков. Погибли 30-летний Константин Кошкин и 3 ученицы школы №35 (поселок Динас) Анастасия Яковлева, Екатерина Селянина и Альбина Тавапова. 1 человек был госпитализирован с переломом ребер. По данным горздрава, всего травмы получили 7 человек.

Стоит отметить, что ранее единственным обвиняемым по делу проходил Равиль Саматов - администратор зала. Теперь он официально является свидетелем произошедшего. http://www.uralinform.ru/armnews/news113675.html
Гидроциклистом-убийцей оказался екатеринбургский коммерсант
Екатеринбург. 23.12.2009. В Екатеринбурге завершено следствие по факту гибели девушки и ранения ее приятеля. Пара пострадала на акватории Верх-Исетского пруда от водителя гидроцикла летом 2008 года. … Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, трагедия произошла около полуночи 25 июля 2008 года. Гидроцикл на большой скорости наехал на двух купающихся. В результате удара потеряла сознание и захлебнулась 21-летняя Н., ее приятель - 23-летний М. получил травму головы.

В тот вечер владелец аквабайка подъехал на пляж на большом черном внедорожнике и вместе со спутницей отправился с ветерком кататься по волнам. В какой-то момент водитель гидроцикла, не заметив купающихся, протаранил их. После виновник происшествия вытащил М. на берег и скрылся. Тело погибшей девушки достали из воды несколько дней спустя. 

4 августа 2008 года по факту неосторожного убийства было возбуждено уголовное дело. Расследование долгое время оставалось бесфигурантным и по этой причине приостанавливалось до лета 2009 года. Однако, по словам замруководителя Верх-Исетского следственного отдела Бориса Саночкина, в ходе активных поисков пилот аквабайка был найден и даже написал явку с повинной. Позже любителю ночных водных прогулок добавили еще одно обвинение - причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности. 

Как сообщили агентству в Верх-Исетском районном суде, уголовное дело поступило служителям Фемиды и будет рассмотрено в 2010 году. http://www.uralinform.ru/armnews/news113791.html
Среднеуральский милиционер бросил умирать сбитую девушку
Нижнесергинский район, Свердловская область. 25.12.2009. Милиционер Нижнесергинского ОВД бросил на дороге попавшую под колеса его автомобиля 17-летнюю девушку. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, в ноябре 2009 года 39-летний старший лейтенант, управляя личным ВАЗ-2109, на трассе Нижние Серги - поселок Атиг сбил шедшую в попутном направлении девушку. Она получила переломы основания и свода черепа, тяжелый ушиб головного мозга и другие тяжкие телесные повреждения. Не оказав своей жертве никакой помощи, страж порядка бросил девушку на обочине и скрылся.

Позже милиционер был найден. В его действиях сыщики усмотрели нарушение правил дорожного движения, повлекшее тяжкий вред здоровью (статья 264 УК РФ), и обвинили в оставлении в опасности (статья 125 УК РФ). Следствие продолжается. http://www.uralinform.ru/armnews/news113876.html
Уралец сядет пожизненно за поджог электрички с людьми
Свердловская область. 25.12.2009. Приговор уральцу, варварски расправившемуся с сожительницей и ее дочерью в вагоне электрички, будет вынесен 28 декабря 2009 года. Как сообщили "Уралинформбюро" в Свердловском облсуде, процесс по делу 48-летнего Игоря Мендерева завершается спустя год после преступления. 

Жестокое убийство И.Мендерев совершил в декабре 2008 года. Мужчина выследил бывшую гражданскую жену и ее 17-летнюю дочь в электропоезде "Шарташ - Нижний Тагил". Они ехали в Невьянск на заседание суда, где должны были дать показания против И.Мендерева, который когда-то поколотил их. 

Мужчина попытался убедить дам отказаться от показаний против него. Потерпев в переговорах фиаско, И.Мендерев выхватил бутылку с бензином, облил их и поджег. Сожжению пытался помешать пассажир - молодой человек, который получил ожоги. Вспыхнувшие на глазах всего вагона мать и дочь погибли. Также сгорел и вагон, где разыгралась драма, - общий ущерб ОАО "РЖД" составил 495 тысяч рублей. 

По первому делу, на судебный процесс по которому не доехали женщины, И.Мендерев осужден на 1,5 года лишения свободы. Теперь душегубу грозит пожизненное заключение. http://www.uralinform.ru/armnews/news113872.html
4. Преступления против собственности
Глава Свердловского отделения ПФР знал дорогу только в банк "ВЕФК-Урал"
Екатеринбург. 01.12.2009. Супруга арестованного руководителя Свердловского отделения Пенсионного фонда России Сергея Дубинкина Татьяна заявила о заказном характере дела против ее мужа. Последний обвиняется в причастности к исчезновению "пенсионного миллиарда" со счетов банка "ВЕФК-Урал". По версии следствия, пропажа 955 миллионов рублей с транзитного счета банка-банкрота стала результатом превышения чиновником должностных полномочий. Кроме того, С.Дубинкину инкриминируется пособничество экс-председателю правления "ВЕФК-Урала" Ольге Чечушковой.

По словам Т.Дубинкиной, дело против ее супруга сфабриковано от начала и до конца. Возбуждая преследование и арестовывая главу Свердловского ПФР, правоохранители преследовали как минимум 2 цели: свалить вину на С.Дубинкина и вывести его из "игры". Как заявила Т.Дубинкина, в выигрыше оказываются поймавшие крупного вора милиционеры и местное руководство "Почты России", получившее контроль за средствами ПФР в "Связьбанке". 

На вопрос о разумности размещения огромных средств на транзитных счетах в банке с сомнительной устойчивостью, госпожа Дубинкина ответила, что так было удобно. Этим же объясняется и наличие у главы Свердловского отделения ПФР VIP-счета в "ВЕФК-Урале". По имеющимся данным, С.Дубинкин имел весьма льготные условия как важный вкладчик, хотя его супруга утверждает обратное. "Возможно, такие условия были у всех. Он и дорогу в другие банки не знал", - пояснила Т.Дубинкина. 

Как ранее сообщало "Уралинформбюро", С.Дубинкин был арестован 20 ноября по решению Верх-Исетского райсуда Екатеринбурга на 2 месяца. Служители Фемиды посчитали, что чиновник может скрыться (у него имелась открытая виза в США) либо оказать давление на следствие и органы власти.  

Согласно фабуле обвинения, С.Дубинкин незаконно размещал казенные деньги на счетах коммерческого банка "ВЕФК-Урал". Это позволяло О.Чечушковой фактически раздавать в виде кредитов и "прокручивать" бюджетные деньги, за несколько лет к ее рукам "прилипли" более 127 казенных миллионов.

Пропавшая сумма считается частью 955 миллионов рублей, исчезнувших со счетов "ВЕФК-Урал" зимой 2009 года перед банкротством финансового учреждения. Арестованную в июне О.Чечушкову обвиняют в злоупотреблениях полномочиями директора коммерческой организации (статья 201 УК РФ). http://www.uralinform.ru/armnews/news112977.html
Екатеринбургский трейдер А.Калиниченко "показал нос" российской Фемиде
Екатеринбург. 03.12.2009. Екатеринбургский трейдер Алексей Калиниченко, обвиненный в мошенничестве, оказался недоступен для российского правосудия. Решение Верховного суда Италии об экстрадиции россиянина осталось на бумаге. Местная полиция не знает, где его искать.  

Как сообщили  "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУ МВД РФ по УрФО, А.Калиниченко пропал из поля зрения карабинеров. "Мы не имеем полномочий производить розыск на территории иностранного государства. И пока информации о местенахождения Калиниченко итальянская сторона нам не предоставляет", - заявила агентству официальный представитель милицейского главка  Юлия Самсончик. По ее словам, в Интерпол российская сторона пока не обращалась.

Между тем, по сведениям  "Уралинформбюро", Алексей Калиниченко не особо интересует полицию, поскольку он не совершал преступлений на территории Республики. Когда итальянские власти заявляли о том, что россиянин находится под домашним арестом во Флоренции, он вместе с семьей жил в Риме и свободно перемещался по стране. На безбедную жизнь трейдер зарабатывал операциями с таможенным конфискатом. Его целью является получение итальянского гражданства, после чего об экстрадиции в Россию можно будет окончательно забыть.

Перспектива оказаться в екатеринбургском СИЗО не на шутку пугает  А.Калиниченко. Он может быть неудобным свидетелем по ряду громких дел, в которых так или иначе  принимал участие один из банков Екатеринбурга, чьим акционером был А.Калиниченко. http://www.uralinform.ru/armnews/news113069.html
Задержание С.Дубинкина повергло в шок руководство Пенсионного фонда РФ
Свердловская область. 04.12.2009. Задержание управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Свердловской области Сергея Дубинкина было большой неожиданностью для руководства ПФР. С.Дубинкин, задержанный в аэропорту "Кольцово" 19 ноября 2009 года, обвиняется в причастности к исчезновению "пенсионного миллиарда" со счетов банка "ВЕФК-Урал".

Как сообщил "Уралинформбюро" первый заместитель председателя правления ПФР Александр Куртин, С.Дубинкин летел в Москву по рабочим делам. Его вызвали в ПФР для решения проблемы, сложившейся вокруг договора на 2010 год между Свердловским отделением Пенсионного фонда и Почтой России по поводу доставки пенсий. "Лично я подписывал распоряжение о командировке С.Дубинкина, слухи о том, что он пытался вылететь из страны, не имеют под собой никаких оснований", - подчеркнул А.Куртин. Руководство ПФР о вылете С.Дубинкина знало, более того, само же его инициировало. 

На вопрос о том, сможет ли С.Дубинкин вернуться на свой пост, если история закончится для него благополучно, А.Куртин комментарий дать отказался, заявив, что "мы не знаем решение суда и не знаем, как будет развиваться следствие".

По словам А.Куртина, пропавшие 955,8 миллиона рублей возвращены Свердловскому отделению ПФР Почтой России по решению суда. Банк "ВЕФК-Урал" в свою очередь начал возмещать эти расходы Почте. Первый транш в размере 191 миллион рублей почтовикам от банкиров уже поступил. 

Со 2 декабря 2008 года счета в банке "ВЕФК-Урал" закрыты и переведены в территориальные органы Центробанка РФ. А.Куртин также пояснил, что для пенсионных целей открыты несколько счетов. Первый счет доходной части, подразумевающий исключительно хранение денег, всегда находится в Центробанке РФ. Второй счет расходной части, так называемый транзитный счет, с которого перечислялись средства на пенсии, находился в коммерческом банке. При этом в банке "ВЕФК-Урал" был открыт транзитный счет и Почты России. Поэтому происходило мгновенное перечисление средств с пенсионного счета на счет почтовиков. http://www.uralinform.ru/armnews/news113111.html
Против руководства "Свердловскавтодора" возбуждено уголовное дело
Екатеринбург. 07.12.2009. В Екатеринбурге возбуждено уголовное дело против руководства ФГУП "Свердловскавтодор". Генеральный директор предприятия Борис Кукулин подозревается в хищениях и мотовстве на фоне многомиллионной задолженности перед рабочими.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУ МВД в УрФО, глава ФГУП с ноября 2008 года на служебном автомобиле ездил в Тюмень, где проживала его семья. Путешествия обошлись и без того скудному бюджету предприятия более чем в 500 тысяч рублей. 

За тот же период гендиректор начислил себе более 1,5 миллиона рублей премии. Основанием для этого стали якобы увеличивающиеся объемы работ предприятия и напряженная работа руководителя. На самом деле с началом кризиса объем дорожного строительства сократился в разы, что привело к невыплате зарплат. В октябре 2009 года около 3 000 сотрудников крупнейшего на Урале подрядчика остались без получки - в общей сложности долг перед ними составил 44,2 миллиона рублей.

Между тем, деньги у руководства имелись: за счет предприятия были приобретены автомобили "Ауди Q7" и "Тойота Лэнд Крузер 100" почти за 6 миллионов рублей. Имея большую дебиторскую задолженность и не взыскивая ее с должников, топ-менеджеры компании получали ежемесячные премии в размере 60-120 тысяч рублей за "большой объем проведенной работы". Начальство не скупилось на букеты, спортинвентарь и сотовые телефоны: один из них обошелся бюджету в 25 тысяч рублей. Более того, только при закупках топлива по завышенной цене "Свердловскавтодор" переплатил более 200 миллионов рублей. http://www.uralinform.ru/armnews/news113148.html
Глава Свердловского отделения ПФР С.Дубинкин оставлен под арестом
Екатеринбург. 09.12.2009. 9 декабря 2009 года Свердловский облсуд оставил в силе решение об аресте руководителя регионального отделения Пенсионного фонда РФ Сергея Дубинкина. Адвокаты пытались вытащить подзащитного из СИЗО, настаивая на том, что он не собирался скрываться от правосудия за границей и был готов заплатить 2-миллионный залог. Однако вышестоящая инстанция поддержала вердикт Верх-Исетского суда Екатеринбурга от 20 ноября. 

С.Дубинкин обвиняется в причастности к исчезновению "пенсионного миллиарда" со счетов банка "ВЕФК-Урал". По данным ГУ МВД по УрФО, в результате его противоправных действий в январе 2009 года была создана угроза невыплаты пенсии и социальных пособий многочисленным жителям Свердловской области. 

С.Дубинкин был задержан 19 ноября в аэропорту "Кольцово" при попытке вылететь в Москву на встречу с руководством Пенсионного фонда. На следующий день он был арестован сроком на 2 месяца.  http://www.uralinform.ru/armnews/news113294.html
В Екатеринбурге задержан камерунский мошенник-факир
Екатеринбург. 17.12.2009. В Екатеринбурге задержан чернокожий мошенник из Камеруна, "превращавший" бумагу в "деньги". Жертвой фокусника стал уралец, смело доверивший ему 10 тысяч евро. 

Как сообщил "Уралинформбюро" начальник пресс-службы ГУВД Свердловской области Валерий Горелых, 30-летний камерунец представился милиционерам как Томбу Эрик Хилтон. "Гастролируя" по России, он входил в доверие к коммерсантам и предлагал им открыть совместный бизнес. В качестве начального капитала африканец демонстрировал "фантики" - куски бумаги, якобы обработанные "волшебными" химреагентами для их превращения в деньги. Затем он показывал известный в Москве, но невиданный в регионах фокус. При соприкосновении с настоящими деньгами "фантики" принимали вид реальных купюр.

По словам В.Горелых, чернокожий обладатель пачек резаной бумаги выглядел привлекательным партнером для бизнеса. Так, один из уральцев доверил камерунцу 10 тысяч евро, но никакой прибыли, естественно, не получил. 

Сейчас Томбу Эрик Хилтон задержан по подозрению в мошенничестве и водворен в ИВС УВД Екатеринбурга. Милиция ищет пострадавших и изучает один из отобранных у факира "волшебных" химреагентов. http://www.uralinform.ru/armnews/news113582.html
Экс-глава свердловских спасателей В.Степанчук рассчитается за генеральские погоны
Екатеринбург. 18.12.2009. К уволенному с поста начальника ГУ МЧС по Свердловской области Валерию Степанчуку появились новые претензии. Бывшего главного спасателя будут судить за мошенничество, а также взыщут с него всю незаконно полученную зарплату. 

Как стало известно "Уралинформбюро", военные следователи пересмотрели ранее предъявленные В.Степанчуку обвинения в подделке диплома о высшем образовании (статья 327 УК РФ), с помощью которого ему удалось дослужиться до генеральского звания и поста начальника ГУ МЧС. 

С учетом вновь открывшихся обстоятельств, фабула обвинения экс-глава ГУ МЧС изменена. "Липовому" генералу инкриминируют мошенничество, в результате которого он, будучи лишь прапорщиком, получил материальную выгоду в виде зарплаты за незаслуженно присвоенные звания. Обвинение в подделке документов с бывшего спасателя будут сняты.

Уголовное преследование В.Степанчука по факту приобретения и использования им поддельного документа возобновлено в конце октября 2009 года. Тогда в ходе многочисленных проверок была обнаружена поддельная справка, которую год назад он представил в отдел кадров регионального ГУ МЧС перед получением генеральского звания. "Липовый" документ свидетельствовал, что поддельный диплом о военном образовании, якобы выданный главе ведомства в 90-х годах, является действительным. 

О 2 недействительных дипломах В.Степанчука - о высшем военном образовании и окончании сельскохозяйственного вуза в Костроме - стало известно весной текущего года. Документ непрофильного учебного заведения должен был свидетельствовать о получении управленческого образования. http://www.uralinform.ru/armnews/news113660.html
Квартирная эпопея мэрии Екатеринбурга выходит на новый виток
Екатеринбург. 22.12.2009. Интересная закономерность выявлена в атаках на администрацию Екатеринбурга и ее главу Аркадия Чернецкого. "Процессуальные наезды" силовиков сопровождаются информационной поддержкой антимэрской темы в федеральных СМИ. 

Закономерность в действиях силовиков проявилась 28 ноября 2009 года, когда программа "Вести. Дежурная часть" выдала в эфир разоблачающий сюжет про чиновников горадминистрации уральской столицы, незаконно получающих квартиры, выделяемые очередникам. 5%  жилья, передаваемые застройщиками в качестве добровольного взноса за право работать в Екатеринбурге, "уходили" чиновникам. "Входная плата" могла вноситься и деньгами: средства аккумулировались в так называемом инфраструктурном фонде. Расходование этих денег и полученных "натурой" квартир также вызвало вопросы у сотрудников Главного следственного управления (ГСУ) среднеуральского ГУВД.

Перед появлением этого сюжета на телевидении в Следственное управление СКП РФ по Свердловской области поступили папки с "интересными" документами. Милицейские следователи просили прокурорских коллег принять решение по материалам проверки - ГСУ было заинтересовано в возбуждении уголовного дела по фактам махинаций с жильем.  

Между тем, как стало известно "Уралинформбюро", 7 декабря  СУ СКП РФ вынесло отказ в возбуждении дела, не найдя состава преступления в действиях чиновников. Неделей позже победная эйфория в мэрии была сбита информационным вбросом в СМИ. Источник в ГУВД сообщил, что прокурор потребовал от Следственного управления провести дополнительную проверку собранного милицией компромата на чиновников. 

Одновременно  к эфиру на 20 декабря готовился выпуск "Вестей" с очередными сообщениями о 300-томном "квартирном деле". По неизвестной пока причине данный сюжет не увидел свет. Не исключено, что информповодом для его выхода станет очередное решение прокурорских следователей, которые продолжили  заниматься "квартирными делами" 18 декабря. http://www.uralinform.ru/armnews/news113724.html
5. Преступления против государственной власти и общественной безопасности
Сподвижники мэра Екатеринбурга А.Чернецкого отправятся в суд
Екатеринбург. 11.12.2009. В ГУВД Свердловской области завершено следствие по делу о хищениях в администрации Екатеринбурга. На скамью подсудимых сядут 7 сподвижников и подчиненных мэра мегаполиса Аркадия Чернецкого. Все они обвиняются в махинациях с городской недвижимостью. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУВД Свердловской области, 11 декабря 2009 года прокуратура утвердила обвинительное заключение фигурантам давно расследуемого уголовного дела. Ими оказались заместитель мэра Екатеринбурга - председатель комитета по управлению городским имуществом (ЕКУГИ) Вадим Дударенко, его предшественник, ныне пенсионер Алексей Глотов, действующая сотрудница комитета Елена Румянцева. Кроме чиновников "в дело" попали директор екатеринбургского "Центра оценки" Сергей Зыков, генеральный директор медиахолдинга "Уральский рабочий" Сергей Таушканов (экс-руководитель движения "Наш дом - наш город"), бывший управляющий делами "НДНГ" Владимир Русских и функционер "НДНГ" Геннадий Шевкун.

По данным следствия, семерым компаньонам инкриминируются две статьи УК РФ - злоупотребление должностными полномочиями (статья 285) и хищение (статья 160). 

Чиновники горадминистрации по заниженной цене продали коммерсантам около 100 объектов муниципальной недвижимости. Здания уходили подставным фирмам за копейки и ждали последующей перепродажи по реальной стоимости. По самым скромным подсчетам, казна уральской столицы недосчиталась 22 миллионов рублей.

Сейчас бывшие детские сады по улице Московской, 44 и проспекту Ленина, 70, а также помещение детского спортклуба на улице Луначарского, 130 занимают коммерческие структуры, прямо или косвенно аффилированные с мэрией. Представителями этих структур были С.Таушканов, В.Русских, Г.Шевкун и С.Зыков.  

Выгодоприобретателем в этих сделках считается семья главы Екатеринбурга Аркадия Чернецкого: его супруга Лариса, сын Станислав и невестка Анастасия.

Материалы дела, насчитывающие более 80 томов, вскоре будут переданы в суд. http://www.uralinform.ru/armnews/news113407.html
Бывший мэр Нижнего Тагила Н.Диденко оказался чист перед законом
Нижний Тагил, Свердловская область. 11.12.2009. Бывший глава Нижнего Тагила Николай Диденко сумел избежать судимости. Прекращено второе возбужденное против градоначальника уголовное дело. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, суд Ленинского района прекратил судебное следствие по факту халатности, допущенной Н.Диденко при выделении более 5 миллионов рублей из муниципального бюджета. По ходатайству адвоката бывшего мэра судья закрыл процесс, поскольку истек 2-летний срок давности привлечения к уголовной ответственности - инкриминируемое бывшему чиновнику преступление было совершено почти 3 года назад.

В начале 2007 года Н.Диденко от имени горадминистрации заключил договор с фирмой "Тандем", принадлежащей мужу его дочери. За 5 миллионов 580 тысяч рублей предприятие обязалось сделать мэрии интернет-представительство. Однако, как установила проверка, среднерыночная стоимость сайта с поддержкой в течение 1 года не превышала 500 тысяч рублей. Тогда в объяснимой щедрости чиновника следственные органы усмотрели преступление и лишь спустя год возбудили уголовное дело.

Стоит отметить, что ранее Н.Диденко избавился еще от одного уголовного дела. Бывшего главу города обвиняли в превышении должностных полномочий. В свое время он санкционировал деятельность МУП "Городской центр недвижимости", занимавшегося риелторской деятельностью. Вместо того, чтобы перечислять полученные доходы в муниципальную казну, предприятие аккумулировало средства на своих счетах. Подобная схема была признана незаконной, но в июле 2009 года дело было прекращено. http://www.uralinform.ru/armnews/news113415.html
Прокуратура "оправдала" главу Свердловской ГИБДД Ю.Дёмина по всем статьям
Екатеринбург. 18.12.2009. 17 декабря 2009 года на заседании Верх-Исетского суда Екатеринбурга прокурор отказался от обвинений подсудимому начальнику Свердловской ГИБДД Юрию Дёмину. Гособвинитель попросил прекратить процесс, поскольку в действиях полковника, обвиняемого нападении на фотокорреспондента Юрия Баска и повреждении его камеры, нет состава преступления. 

Как рассказал "Уралинформбюро" пострадавший в этой истории Ю.Басок, тянувшийся почти год процесс завершился сенсационным заявлением, подготовленным прокуратурой заранее. Гособвинитель считает, что полковник Ю.Дёмин преступления не совершал, в его выходке в начале января 2009 года было лишь нарушение этических норм.

Приняв ходатайство прокурора, судья Евгений Зырянов объявил перерыв до 22 декабря и удалился в совещательную комнату. К назначенной дате он должен решить, сворачивать процесс или продолжать его. По мнению наблюдателей, второе - маловероятно.

Уголовное дело против Ю.Дёмина, возбужденное 27 января, было завершено 3 ноября. Глава ГИБДД Свердловской области обвинялся в превышении должностных полномочий, сопряженном с насилием, и повреждении чужого имущества. Инцидент произошел 8 января во время акции протеста против повышения таможенных пошлин на подержанные иномарки. Полковник, прибывший контролировать проведение автопробега, припарковал служебную иномарку на тротуаре близ Драмтеатра. Нарушение правил привлекло внимание Ю.Баска, начавшего фотографировать как само авто, так и его владельца. В ходе словесной перепалки и одного резкого движения у фотокорреспондента оказалась повреждена камера.

Доведенное до суда уголовное дело, принявшее очертание политического, содержало доказательства, собранные сыщиками в течение полугода. Однако, несмотря на очевидность происходившей у Драмтеатра стычки, доказательная база "посыпалась" на первых заседаниях. От данных на следствии показаний отказались коллеги Ю.Дёмина, а также журналисты "4 канала". Все свидетели - особенно милиционеры - оказались слепы и в упор не видели происходившего. Более того, потерпевшего обвинили в провокации, а действия главы ОблГАИ объяснили желанием "отодвинуть" назойливого молодого человека. Якобы он подслушивал "служебные разговоры". В результате на стороне Ю.Баска оказался лишь его товарищ Владислав Башков и мутная видеозапись камеры наблюдения на крыше театра.

Как полагают эксперты, следящие за процессом, решение суда будет вынесено до конца декабря. Однако уже сегодняшнее положение вещей наблюдатели считают провалом следствия и победой опального полковника. За время предварительного расследования он, попав на сутки в камеру, успел отбиться о всех обвинений и укрепить связи в верхах МВД РФ. Ранее Ю.Дёмин озвучивал одну из версий истоков давления на него - предвзятое отношение к нему начальника Свердловского ГУВД Михаила Никитина. Поэтому победу в суде можно считать и аппаратной. В проигрыше остался лишь Ю.Басок с поломанным фотоаппаратом. http://www.uralinform.ru/armnews/news113625.html
Начальник Свердловской ГИБДД Юрий Дёмин оправдан судом
Екатеринбург. 21.12.2009. В Екатеринбурге закончился процесс по делу начальника ГИБДД Свердловской области Юрия Дёмина. Он обвинялся в превышении должностных полномочий и повреждении чужого имущества, но согласно приговору суда полковник не бил журналиста и не ломал ему фотоаппарат. Более того, по мнению главного среднеуральского гаишника, он сам стал жертвой провокации. 

Расследование уголовного дела, продлившееся чуть меньше года, завершилось 21 декабря 2009 года в Верх-Исетском районном суде. Председательствующий на процессе Евгений Зырянов вслед за прокурором за недоказанностью снял с Ю.Дёмина все инкриминированные следствием обвинения.

Инцидент произошел 8 января во время акции протеста против повышения таможенных пошлин на подержанные иномарки. Полковник, прибывший контролировать проведение автопробега, припарковал служебную иномарку на тротуаре близ Драмтеатра. Нарушение правил привлекло внимание Ю.Баска, начавшего фотографировать как само авто, так и его владельца. В ходе словесной перепалки и одного резкого движения у фотокорреспондента оказалась повреждена фотокамера.

Доведенное до суда уголовное дело, принявшее очертание политического, содержало доказательства, собранные сыщиками в течение полугода. Однако, несмотря на очевидность происходившей у Драмтеатра стычки, доказательная база "посыпалась" на первых заседаниях. От данных на следствии показаний отказались коллеги Ю.Дёмина, а также журналисты "4 канала". Все свидетели - особенно милиционеры - оказались слепы и в упор не видели происходившего. Более того, потерпевшего обвинили в провокации, а действия главы ОблГАИ объяснили желанием "отодвинуть" назойливого молодого человека. Якобы он подслушивал "служебные разговоры". В результате на стороне Ю.Баска оказался лишь его товарищ Владислав Башков и мутная видеозапись камеры наблюдения на крыше театра.

Как сообщил "Уралинформбюро" Ю.Басок, в ближайшее время он намерен обжаловать приговор в вышестоящей инстанции. http://www.uralinform.ru/armnews/news113707.html
Экс-глава Свердловского управления Госэкспертизы Д.Аксельрод задержан
Екатеринбург. 22.12.2009. 21 декабря 2009 года в Екатеринбурге был задержан бывший руководитель Управления Государственной экспертизы по Свердловской области Дмитрий Аксельрод. Ранее чиновник был обвинен в злоупотреблении должностными полномочия и в незаконном занятии бизнесом.  

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Свердловской области, Д.Аксельрод задержан на основании аргументированного представления следователя. По неофициальной информации, он уклонялся от следственных действий.

В начале сентября 2009 года по результатам прокурорской проверки против Д.Аксельрода было возбуждено уголовное дело о злоупотреблении должностными полномочиями (статья 285 УК РФ) и незаконном участии в предпринимательской деятельности (статья 289 УК РФ). Согласно фабуле обвинения, на посту начальника государственного автономного учреждения Госэкспертизы он создал ряд коммерческих организаций, таких как ООО "Проектное бюро "Техно-Парк", ООО "Центр инженерных экспертиз" и другие, дублирующих функции госучреждения. Д.Аксельрод направлял в подопечные фирмы обратившихся за техническим аудитом строительной документации коммерсантов, отнимая "хлеб" у собственного ведомства. 

В результате подобных махинаций бюджет области недополучил более 43,5 миллиона рублей. Прибыль, полученная от работы "клонов", обналичивалась и распределялись между их учредителями - Д.Аксельродом и членами его семьи. Расследование уголовного дела находится на контроле прокурора Свердловской области. http://www.uralinform.ru/armnews/news113731.html
Экс-главе свердловской Госэкспертизы Д.Аксельроду предъявлено обвинение

Екатеринбург. 23.12.2009. 23 декабря 2009 года в Екатеринбурге было предъявлено обвинение бывшему руководителю Управления Государственной экспертизы по Свердловской области Дмитрию Аксельроду. Задержанному 21 декабря чиновнику инкриминируется злоупотребление должностными полномочиями. 

Уголовное преследование Д.Аксельрода было начато еще в сентябре. Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе СКП РФ, кроме служебных злоупотреблений он подозревался в незаконном занятии бизнесом. Однако подозрение в последнем было снято. По данным СКП, чиновник пустился в бега и с 8 декабря числился в розыске. В суд отправлено представление на арест беглеца. 

Согласно фабуле обвинения, на посту начальника среднеуральского Управления Госэкспертизы Д.Аксельрод создал ряд коммерческих организаций, таких как ООО "Проектное бюро "Техно-Парк", ООО "Центр инженерных экспертиз" и другие, дублирующих функции госучреждения. Чиновник направлял в подопечные фирмы обратившихся за техническим аудитом строительной документации коммерсантов, отнимая "хлеб" у собственного ведомства. 

В результате подобных махинаций бюджет области недосчитался более 43,5 миллиона рублей. Прибыль, полученная от работы "клонов", обналичивалась и распределялись между их учредителями - Д.Аксельродом и членами его семьи. http://www.uralinform.ru/armnews/news113803.html
6. Преступления, совершенные организованными группами
Екатеринбургский "Фольксштурм" отправлен в суд
Екатеринбург. 09.12.2009. 10 декабря 2009 года в Екатеринбурге стартует судебный процесс по делу неонацистской группировки "Фольксштурм". На скамье подсудимых окажутся 9 скинхедов, совершивших 37 преступлений на расовой почве, в том числе - несколько убийств. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе Свердловского облсуда, самому старшему доморощенному нацисту Талгату Мингалимову - 21 год. Главарю шайки Михаилу Русакову 20 лет, остальным участникам группировки исполнилось 19 лет. В деле фигурирует еще один молодой человек, которого до сих пор ищут. 

Членам "Фольксштурма" инкриминируется создание экстремистского сообщества и участие в нем, а также возбуждение ненависти, вражды и унижение человеческого достоинства. Юные нацисты орудовали в Екатеринбурге с конца 2006 по февраль 2008 года, записывая на видео избиения приезжих и их убийства. Боевики "Фольксштурма" были обезврежены в начале 2009 года. На момент совершения преступлений многие из них были несовершеннолетними. Все 37 правонарушений ревнителей расовой чистоты были раскрыты в текущем году. http://www.uralinform.ru/armnews/news113289.html
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