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1. Преступления, связанные с коррупцией

Экс-глава Кизильского района отправился под суд за крышевание арендаторов земли
УрФО. 03.12.2009. В Екатеринбурге завершено следствие по делу экс-главы Кизильского района (Челябинская область) Александра Смирнова. Он обвиняется в вымогательстве крупной взятки и злоупотреблениях властью. Чиновник попался при получении 300 тысяч рублей - части 7,5-миллионной взятки от местного агробизнесмена. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, руководитель райадминистрации, председатель местного Собрания депутатов, был задержан оперативниками окружного милицейского Главка в собственном кабинете 25 декабря 2008 года и позже арестован. Ему было предъявлено обвинение в вымогательстве взятки за оказание покровительства при получении крупных земельных участков, а также за помощь в продлении сроков их аренды. Установлено, что чиновник угрожал коммерсанту  созданием препон для его агробизнеса.

В ходе расследования всплыл и другой эпизод начальствования А.Смирнова. Выяснилось, что, будучи пьяным, глава района разбил принадлежащую муниципалитету "Тойоту-РАВ4". 135 тысяч рублей на ее ремонт были оплачены не из кармана виновника ДТП, а из бюджета МО. В этом следствие усмотрело злоупотребление служебным положением и возбудило уголовное дело по соответствующей статье УК РФ. В ходе расследования в деле появилась и другая иномарка. Внедорожник "Лексус RX350", купленный подопечным чиновником за 1,8 миллиона рублей, А.Смирнов оформил на себя и использовал в личных целях.  

Дело против А.Смирнова передано в Челябинский областной суд, ему грозит до 12 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news113097.html
Мэр Карабаша М.Дзугаев снова арестован
Карабаш, Челябинская область. 10.12.2009. Отпущенный под залог мэр Карабаша Мусса Дзугаев вновь арестован. До суда чиновник будет находится в СИЗО. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО, надзорное ведомство опротестовало решение Центрального районного суда Челябинска от 26 ноября 2009 года. 2 недели назад служители Фемиды отпустили М.Дзугаева, арестованного за выдачу землеотвода в обмен на взятку, под 2-миллионный залог. Прокурорам такой вердикт показался неразумным. По их настоянию Челябинский облсуд отменил решение районного суда, водворив М.Дзугаева обратно в СИЗО. 

Руководивший Карабашом более 10 лет градоначальник был задержан 30 сентября в Челябинске при получении почти 1 миллиона рублей. В обмен на эту сумму он обещал предпринимателю права на участок земли на территории детского оздоровительного лагеря "Орленок" на берегу озера Увильды.

М.Дзугаеву грозит до 12 лет тюрьмы. http://www.uralinform.ru/armnews/news113346.html
Челябинские таможенники противостоят коррупции

Челябинск, 9 декабря 2009, Д. Зобков. С начала 2009 года по материалам отдела собственной безопасности Челябинской таможни Уральского таможенного управления возбуждено 16 уголовных дел в отношении шести должностных лиц, в том числе три уголовных дела по факту получения взятки. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Челябинской таможни Екатерина Логвинова, сотрудники ОСБ Челябинской таможни во взаимодействии с УФСБ по Челябинской области задержали с поличным при получении незаконного денежного вознаграждения в размере восьми тысяч рублей государственного таможенного инспектора Саткинского таможенного поста. «Вознаграждение» предназначалось для «ускорения» таможенного оформления лесоматериалов. В настоящее время молодой человек признан виновным в совершении преступления и осужден. 

В Челябинской таможне уделяется большое внимание предупредительно-профилактической работе. Подразделением собственной безопасности проводятся проверки в отношении кандидатов на службу в таможенные органы. В ходе таких мероприятий в 2009 году 28 кандидатам отказано в устройстве в Челябинскую таможню, в двух случаях за связь с криминальными структурами. 

Уральским таможенным управлением разработаны и напечатаны специальные памятки, содержащие требования к служебному поведению, а также прописаны действия должностных лиц в случаях склонения их к коррупционным преступлениям. В таможенных органах Российской Федерации, в том числе и Челябинской таможне, применяется поощрительная система в отношении должностных лиц, которые не поддались преступным уговорам. Так, Златоустовский городской суд приговорил к штрафу в 103 тысячи рублей гражданина Латвии, пытавшегося дать взятку инспектору Челябинской таможни за «ускорение» таможенного оформления товара. При этом отказавшийся от взятки таможенник получил от руководства денежную премию, превышающую размер предложенной ему мзды. 

Челябинская таможня круглосуточно принимает сообщения граждан о фактах нарушения таможенного законодательства, в том числе злоупотреблений со стороны сотрудников постов по телефону доверия (351) 793 08 39. По каждому поступившему сигналу проводится служебная проверка. Таможня гарантирует конфиденциальность предоставленных гражданами сведений. http://uralpress.ru/art187306.htm
Магнитогорские таможенники противостоят коррупции

Магнитогорск, 11 декабря 2009, Д. Зобков. В Магнитогорской таможне Уральского таможенного управления подведены итоги работы Совета по профилактике нарушений дисциплины и преступлений коррупционной направленности. 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Магнитогорской таможни Элина Куликова, в течение года на заседаниях Совета регулярно рассматривались вопросы о проступках должностных лиц, нарушениях таможенного законодательства, разбирались конфликтные ситуации в коллективах. За год Совет стал эффективным мобильным органом противодействия коррупции, представители которого по любой поступившей информации о нарушениях со стороны сотрудников немедленно выезжают на приграничные таможенные посты для профилактики правонарушений и определения мер воздействия на нарушителей. 

Постоянный мониторинг состояния морального климата коллектива осуществляется штатным психологом таможни. Данные социально-психологических исследований оперативно рассматриваются на заседаниях Совета по противодействию коррупции, что помогает определить оптимальное воздействие на потенциального нарушителя. В в борьбе с коррупцией Совет тесно взаимодействует с отделом собственной безопасности, который защищает должностных лиц таможни и членов их семей от преступных посягательств, устанавливает факты угроз, проводит оперативно-розыскные мероприятия, позволяющие выявить коррупционера. 

В Магнитогорской таможне была проведена служебная проверка в отношении действий должностных лиц при таможенном оформлении транспортных средств, в ходе которой установлено, что легковые автомобили временно ввозились физическими лицами из Беларуси в Россию, а позже выпускались в соответствии с таможенным режимом «выпуск для внутреннего потребления». Проанализировав ситуацию и изучив представленные для таможенного оформления документы, сотрудники ОСБ пришли к выводу, что транспортные средства декларировались гражданами, которые были не собственниками автомобилей, а посредниками. Фактически граждане Беларуси в Магнитогорск не приезжали и в Магнитогорскую таможню таможенную декларацию не подавали. В результате в отношении руководителя одного из подразделений таможни было возбуждено сразу несколько уголовных дел по фактам контрабанды автомобилей через таможенную границу России с использованием поддельных документов. Следствие продолжается. 

Чтобы повысить эффективность борьбы с коррупцией, в Магнитогорской таможне круглосуточно работает телефон доверия 8 (3519) 42 14 44, сообщения на который граждане могут продублировать и на телефон доверия Уральского таможенного управления 8 (343) 359-53-85. Каждый звонок будет рассмотрен руководством таможни и отделом собственной безопасности. http://uralpress.ru/art187427.htm
Сотрудник Центра гигиены осуждена за попытку подкупить милиционера

Челябинск, 15 декабря 2009. В Челябинской области осуждена работник Центра гигиены и эпидемиологии Айгуль Кимибаева, пытавшаяся дать взятку сотруднику милиции за сокрытие нарушений финансовой дисциплины. 

Брединский районный суд осудил незадачливую взяткодательницу за покушение на дачу взятки должностному лицу - по части третьей статьи 30, части первой статьи 291 Уголовного кодекса Российской Федерации. Женщина приговорена к штрафу в размере четырех тысяч рублей. Предмет взятки – денежные средства в размере восьми тысяч рублей - обращены судом в доход государства. Приговор суда вступил в законную силу, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. 

Осужденная Кимибаева пыталась дать взятку оперуполномоченному ГБЭП ОВД по Брединскому муниципальному району, который выявил в работе Центра ряд нарушений финансовой дисциплины. С целью сокрытия указанных фактов Кимибаева положила в конверт восемь тысяч рублей и попыталась передать деньги сотруднику милиции в рабочем кабинете. 

Оперуполномоченный конверт не принял и сообщил о факте подкупа в правоохранительные органы. Кимибаева вину признала полностью и согласилась с предъявленным ей обвинением. Дело было рассмотрено в особом порядке. http://uralpress.ru/art187577.htm
В Челябинском областном суде сегодня предварительное слушание по делу главы Кизильского района

Челябинск, 21 декабря 2009, Е. Александрова. В Челябинском областном суде сегодня, 21-го декабря, в 11 часов состоится предварительное слушание по делу главы Кизильского района Челябинской области Александра Смирнова, обвиняемого в вымогательстве крупной взятки и в злоупотреблении должностными полномочиями. 

Как ранее сообщала Генпрокуратура РФ, действия Александра Смирнова, одновременно являвшегося председателем Собрания депутатов муниципалитета, квалифицированы по части второй статьи 285 (злоупотребление должностными полномочиями) и части четвертой статьи 290 УК РФ (вымогательство должностным лицом взятки в крупном размере). 

Следствием было установлено, что в период с июня по декабрь 2008 года глава района Смирнов вымогал у одного из районных предпринимателей взятку в размере семи с половиной рублей за оказание содействия в выделении земельных участков. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в Челябинском областном суде, сегодня стороны будут заявлять ходатайства, будет решаться вопрос о назначении защитника обвиняемого и, возможно, уже сегодня будет определена дата первого судебного заседания. http://uralpress.ru/art187827.htm
Судебные приставы Челябинской области обнаружили в своих рядах коррупционера

Челябинск, 21 декабря 2009. Сотрудники отдела по противодействию коррупции управления федеральной службы судебных приставов (ФССП) по Челябинской области в ходе проверки действий судебного пристава-исполнителя выявили факты совершенного им преступления - судебный пристав Миасского городского отдела попалась на финансовых махинациях. 

Используя свое служебное положение, действуя умышленно, из корыстных побуждений, женщина произвела хищение денежных средств – приняв от клиентки две тысячи 213 рублей, в корешке квитанции, заполняемой для учета финансовых средств, пристав указала сумму всего лишь в 214 рублей, тем самым присвоив около двух тысяч рублей себе. 

Материалы проверки были переданы в следственный комитет при прокуратуре РФ по Челябинской области. 17 декабря в службу судебных приставов поступило постановление руководителя следственного отдела по Миассу о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного частью третьей статьи 160 УК РФ. 

В ходе расследования данного уголовного дела нашла свое подтверждение информация отдела противодействия коррупции управления ФССП по Челябинской области и о других аналогичных эпизодах преступной деятельности данной сотрудницы, связанные с присвоением денежных средств. Таким образом, в отношении миасского пристава было возбуждено десять уголовных дел. Суммы, которые присваивала себе недобросовестный сотрудник, колеблются от пятисот до четырех с половиной тысяч рублей. В общей сложности женщина присвоила себе около двадцати тысяч рублей. 

Данный судебный пристав-исполнитель стала седьмым, теперь уже бывшим, сотрудником службы, в отношении которого было возбуждено уголовное дело. По уголовным делам, возбужденных по инициативе отдела собственной безопасности в отношении бывших сотрудников УФССП по Челябинской области, на данный момент вынесено пять обвинительных приговоров. 

Как показывает анализ, основными причинами и условиями, способствующими совершению преступлений в службе судебных приставов, по-прежнему являются отсутствие должного контроля со стороны начальников структурных подразделений за оформлением финансовых документов и работой судебных приставов в рамках исполнительного производства. 

В целях профилактики, пресечения и выявления должностных преступлений и коррупционных правонарушений с марта 2009 года отделом введена практика проведения внезапных поверок соблюдения законности в территориальных отделах судебных приставов. В текущем году проведено 37 таких проверок. 

В 2008 году по инициативе отдела собственной безопасности уголовные дела по должностным преступлениям были возбуждены в отношении девяти сотрудников. Должностные преступления, выявленные в текущем году, связаны с присвоением денежных средств, злоупотреблением должностными полномочиями, подделкой документов и взяточничеством. http://uralpress.ru/art187887.htm
2. Преступления, связанные с оборотом наркотических средств и психотропных веществ

Магнитогорские таможенники лишили казахстанских наркоманов недорогого допинга

Магнитогорск, 2 декабря 2009, Д. Зобков. Отделение дознания Магнитогорской таможни Уральского таможенного управления возбудило уголовное дело по факту контрабанды психотропных веществ в отношении россиянина, пытавшегося контрабандно провезти из России в Казахстан партию сильнодействующих таблеток «Тарен». 

Как сообщила агентству «Урал-пресс-информ» пресс-секретарь Магнитогорской таможни Эллина Куликова, инспектор таможенного поста ДАПП Николаевка обнаружил при личном досмотре у мужчины полиэтиленовый сверток, в котором находилось 118 таблеток, содержащих 23 грамма психотропного вещества «Тарен». Гражданин пытался контрабандно вывезти опасные таблетки из России в Казахстан с целью сбыта. 

На чёрном рынке психотропное вещество «Тарен» пользуется большим спросом у наркоманов, которые с его помощью добиваются необходимого эффекта за сравнительно небольшие деньги – от 150 до 200 рублей за таблетку. При этом эффект от его применения сопоставим с эффектом от применения дорогих таблеток «Экстази». Через 30 минут после приёма начинаются зрительные и слуховые галлюцинации, провалы в памяти, путается сознание. Все это продолжается в течение четырех-пяти часов. 

Теперь любителя дешёвых галлюцинаций ждёт реальное уголовное наказание. http://uralpress.ru/art187014.htm
Челябинские наркополицейские подвели итоги операции «Притон»

Челябинск, 14 декабря 2009, Д. Зобков. Челябинские наркополицейские подвели итоги масштабной операции «Притон» по выявлению и пресечению преступлений, связанных с организацией и содержанием наркопритонов. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в Управления наркоконтроля по Челябинской области, большинство наркоманов свой первый опыт потребления героина приобретали именно в притонах. В ходе десятидневной операции сотрудники наркоконтроля на территории области выявили семь злачных квартир, две из которых находились в Челябинске. Хозяева этих квартир успели прославиться среди потребителей наркотиков своей безотказностью в предоставлении помещений для коллективного потребления наркотиков. 

Сотрудники Златоустовского межрайонного отдела наркоконтроля ликвидировали деятельность крупного притона в самом центре Златоуста. Его содержательницей оказалась молодая жительница города. Она уже не раз попадала в поле зрения наркополицейских и других правоохранительных органов за ведение асоциального образа жизни. В 30 лет, она нигде не работала, а существовала на доход от содержания притона. Посетители её квартиры расплачивались с хозяйкой не только наркотиками, но и продуктами питания. За это хозяйка кормила наркоманов и собственноручно делала им опасные инъекции. 

По результатам операции в отношении всех выявленных содержателей южноуральских притонов возбуждены уголовные дела по части первой статьи 232 УК РФ, предусматривающей наказание до трёх лет лишения свободы. Всего с начала 2009 года челябинские наркополицейские выявили 50 преступлений, связанных с организацией и содержанием наркопритонов. В отношении 44 содержателей наркопритонов материалы расследованных уголовных дел уже переданы в суд. О незаконной деятельности наркопритонов жители Челябинской области могут круглосуточно сообщать по телефону доверия Управления ФСКН России по Челябинской области: (351) 267-00-01. http://uralpress.ru/art187523.htm
В Челябинске задержан наркоторговец-«международник» с девятью килограммами афганского героина

Челябинск, 16 декабря 2009. В Челябинске наркополицейские задержали наркоторговца, организовавшего канал поставки в Челябинскую область афганского героина, изъято 900 тысяч разовых доз тяжелого наркотика. В операции участвовали правоохранительные органы трех стран. 

Разработка международного наркоканала началась с зарубежных коллег наркоконтроля. Именно они обратились к челябинцам с тревожной информацией – по оперативным данным, неразбавленный афганский героин везут в Челябинскую область открытым путем, буквально чемоданами. Вояж оптовика-наркоторговца, закупившего в Таджикистане огромную партию героина, предположительно имел конечной точкой именно Челябинск. С этого момента в операцию зарубежных спецслужб активно включились сотрудники оперативно-розыскного департамента ФСКН России и челябинского территориального управления. 

Матерый контрабандист был уже почти у цели, когда на его запястьях защелкнулись наручники. Из багажа не потерявшего самообладания наркоторговца один за другим были извлечены девять увесистых пакетов с героином. Судя по клеймам и печатям, наркотик был упакован в Афганистане и на протяжении всего пути не менял хозяина. По законам Российской Федерации, пол грамма героина считается крупным размером, а два с половиной грамма – особо крупным. Контрабандист провозил в своем багаже три тысячи 600 особо крупных размеров – девять килограммов афганского героина. Кроме наркотика, у задержанного оказалось при себе три мобильных телефона и тринадцать сим-карт сотовых компаний четырех стран. 

Следствие предполагает, что преступной деятельности оптовика-одиночки – как минимум, год. Действовал мужчина исключительно один, никому не доверял и не пользовался ничьей помощью. Загрузившись героином на афгано-таджикской границе, наркодилер лично пересекал с ним Таджикистан, Киргизию, Казахстан и привозил страшный груз в Челябинскую область, где сбывал товар оптом. Как выяснилось, с наркотиками он путешествовал по легальным документам, в основном в поездах, где выкупал купе и, по-видимому, прятал груз в тайники на случай пограничных досмотров. Кому-то, вероятно, давал взятки, а чью-то бдительность просто усыплял, называясь полковником пограничных войск. 

Наркополицейские признают, что примерно таким же путем (только со многими «пересадками» из Афганистана) прибывает на территорию России 90 процентов всех опийных наркотиков: у специалистов-криминологов он известен под названием «Северный маршрут». 

Эта криминальная «магистраль» занимает в наркоситуации России такое значимое место, что на базе управления аппарата Государственного антинаркотического комитета по Уральскому федеральному округу было решено создать принципиально новую аналитическую структуру – Центр анализа среднеазиатского наркотрафика. На этой неделе, после торжественного открытия, центр приступит к плановой работе, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе областного наркоконтроля. http://uralpress.ru/art187633.htm
Житель Санкт-Петербурга привез в Челябинск на Новый год оптовую партию кокаина

Челябинск, 17 декабря 2009. В Челябинске – беспрецедентное изъятие из незаконного оборота оптовой партии кокаина, предназначавшегося для ночных клубов и развлекательных заведений Челябинской области. 

Работая над проблемой потребления наркотиков посетителями ночных увеселительных заведений, наркоконтроль сталкивается в основном с синтетическими препаратами, котором особенно любят «баловаться» тусовщики не старше 30-ти лет. Однако в последние годы в клубах региона стал появляться и редкий для периферии гость – кокаин. Эта смертельная отрава предназначена более взрослым и более платежеспособным прожигателям жизни. 

Так, на этой неделе, после многомесячной разработки, сотрудники УФСКН России по Челябинской области задержали 40-летнего жителя Санкт-Петербурга, в преддверии новогодних праздников привезшего в Челябинск оптовый запас наркотического порошка. Из личного багажа курьера, которого љвстречали два автомобиля наркоконтроля, было извлечено 150 граммов чистого кокаина – наркотика, разовые дозы которого измеряются десятыми и сотыми грамма. 

Стоимость кокаина, давно имеющего репутацию наркотика для клубной «элиты», достигает в Челябинской области восьми тысяч рублей за грамм.љ Следствие предполагает, что эта поездка для новоявленного дилера была первой из нескольких планируемых. Сбыв эту партию, в ближайшее времяљ он вернулся бы в столицу Южного Урала. Возможно, таких поездок было бы несколько. 

Кстати, самая крупная партия кокаина, которую спецслужбам удалось изъять в Уральском федеральному округе в уходящем году, – 11 граммов. В Челябинской области в текущем году правохранителям не удавалось задержать сбытчиков этого опасного клубного « допинга». http://uralpress.ru/art187688.htm
Желудок наркоглотательницы из Таджикистана вместил 75 капсул с героином

Челябинск, 22 декабря 2009. Почти полкилограмма героина пыталась провезти внутриполостным способом на территорию Челябинской области гражданка Таджикистана. Благодаря слаженной работе сотрудников транспортной милиции и таможенников «белая смерть» не дошла до потребителей. 

Вчера, 21 декабря, в ходе проведения совместных оперативно-поисковых мероприятий в аэропорту Челябинска в международном секторе данная гражданка была задержана. 

В своем желудке женщина пыталась провезти 75 капсул с героином. Уроженка солнечного Таджикистана была направлена в больницу, где благополучно «избавилась» от наркотиков. Общий вес героина составил 450 граммов. Наркокурьерша рисковала не только своим здоровьем, но и жизнью, ведь повреждение оболочки даже одного из контейнеров – почти гарантированная смерть от передозировки наркотиков. 

В отношении «глотательницы» возбуждено уголовное дело по статье 188 УК РФ («Контрабанда»). Ведутся дальнейшие оперативно-следственные мероприятия, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Южно-Уральского УВД на транспорте (ЮУ УВДТ). http://uralpress.ru/art187933.htm
В Снежинске две родственницы «обучали» третью «правилам» торговли наркотиками

Снежинск, 24 декабря 2009. В Снежинске (Челябинская область) сразу три молодые девушки оказались за решеткой по обвинению в торговле наркотиками в особо крупных размерах. Одной из задержанных еще не исполнилось 18 лет. 

На момент задержания девушка призналась, что до сих пор не имеет паспорта, а живет по свидетельству о рождении. О том, что сегодня (в день задержания) впервые пошла на дело и почти доказала свою способность приносить «пользу» семье, наркополицейским рассказывала с гордостью. 

От своих тети и свояченицы (двух других задержанных) наркоторговка получила подробный инструктаж действий и перечень мер безопасности. Именно этим объясняется ее недоверие к людям - с клиентом она общалась только по телефону и отрицательно реагировала на все предложения встретиться лично. 

Из-за отлаженного механизма ведения торговли и серьезных мер конспирации операция по изобличению представительниц слабого пола и их задержанию для наркополицейских оказалась непростой. Помимо сотрудников Снежинского межрайонного отдела, в ней принимали участие сотрудники еще двух межрайонных отделов управления наркоконтроля. 

Наблюдательные посты были выставлены во всех предполагаемых местах движения преступников, так как до последней минуты не было известно место перевозки и сбыта наркотика. 

Соблюдая меры конспирации, преступники в течение часа сменили несколько мест предполагаемого сбыта героина и в конечном итоге встречу покупателям назначили вечером на кладбище. 

По телефону юная особа предложила покупателю оставить деньги в условном месте, в пачке из-под сигарет. Взамен она обещала оставить в этой же пачке несколько свертков с героином. 

Юная практикантка и обе ее «преподавательницы», которые внимательно следили за каждым шагом подопечной, были задержаны. Все молодые особы находятся в изоляторе с обвинениями в причастности к незаконному обороту наркотиков в особо крупных размерах, ведется следствие. 

Всего у преступниц было изъято свыше 110-ти граммов героина очень высокого качества, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе управления наркоконтроля по Челябинской области. http://uralpress.ru/art188111.htm
3. Преступления против жизни и здоровья и свободы, свободы, чести и достоинства личности
Убийцам главы Челябинского ТФОМС В.Некрасова предъявлено обвинение
Челябинск. 02.12.2009. Южноуральские следователи предъявили обвинение в убийстве главы регионального ТФОМС Валерия Некрасова организатору и двум непосредственным исполнителям. Заказчик остается неизвестным. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СКП РФ, в убийстве чиновника, застреленного 22 ноября 2009 года в Сатке, обвиняются два златоустовца 21 и 28 лет. Пособничество инкриминируется 49-летнему армянину, жителю города Бакал. 

Следствием установлено, что в сентябре-октябре он встретился с неизвестным пока гражданином, пообещав организовать убийство В.Некрасова. Уже конце октября организатор нанял в Златоусте киллеров. Заплатив каждому по 450 тысяч рублей, он поручил им следить за жертвой. Молодые люди получили фотографию чиновника, описание маршрута передвижения в Челябинске, 2 пистолета Макарова с патронами и 30 тысяч рублей на расходы. Киллеры выследили В.Некрасова, однако убить его в региональном центре не представлялось возможным, и они решили исполнить "заказ" в Сатке. 

Как отмечают в СКП, за квартирой чиновника злодеи наблюдали с 13 по 22 ноября, когда и произошло убийство. В тот день оба исполнителя, подрядив знакомого с автомобилем, подъехали к дому №4 по улице Молодежной, где жил В.Некрасов. Один из убийц зашел в подъезд, другой - остался ждать на улице, где и попался на глаза соседям. 

Около 10.40 утра В.Некрасов вышел из квартиры, чтобы вынести мусор, убийца пропустил его вперед и дважды выстрелил в спину из пистолета Макарова. Третий выстрел - контрольный - был сделан в голову. Убедившись в исполнении "заказа", злоумышленники скрылись с места преступления. По дороге из Сатки в Бакал киллеры выбросили в лесу оба "ствола". 

Труп 47-летнего чиновника обнаружили соседи, они же описали милиционерам подозрительных мужчин, выходивших из подъезда. Благодаря этому преступление было раскрыто по горячим следам уже 24 ноября. Теперь сыщики выясняют мотивы убийства, по которому "выйдут" на заказчика.  http://www.uralinform.ru/armnews/news113026.html
Трем жителям Челябинской области предъявлено обвинение в совершении убийства Валерия Некрасова

Челябинск, 2 декабря 2009. Трем жителям Челябинской области предъявлено обвинение в совершении убийства исполнительного директора областного фонда обязательного медицинского страхования Валерия Некрасова. 

«Следственными органами предъявлено обвинение 28- и 21-летнему жителям города Златоуста в совершении убийства Валерия Некрасова (п.п. «ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ), а 49-летнему жителю города Бакал, уроженцу Армянской ССР, в организации данного убийства (ч.3 ст. 33, п.п. «ж,з» ч.2 ст. 105 УК РФ)», – сообщает следственный комитет при прокуратуре РФ. 

Следствием установлено, что в сентябре-октябре 2009 года 49-летний житель города Бакал договорился с неустановленным следствием лицом организовать убийство Некрасова. Следуя этой договоренности, в конце октября 2009 года он подыскал 28- и 21-летнего жителей города Златоуста, которых нанял для совершения убийства Некрасова за вознаграждение по 450 тысяч рублей каждому. Организатор убийства передал исполнителям фотографию Некрасова, схему расположения места его работы в городе Челябинске, огнестрельное оружие – пистолет с патронами, а также 30 тысяч рублей на расходы по подготовке убийства. В течение октября-ноября 2009 года исполнители осуществляли скрытое наблюдение за потерпевшим, однако в связи с отсутствием подходящих условий для совершения убийства в городе Челябинске организатором было принято решение о совершении убийства Некрасова в городе Сатке. В распоряжение исполнителей была передана схема местонахождения квартиры Некрасова в городе Сатке, и с 13 по 22 ноября 2009 года злоумышленники осуществляли наблюдение за квартирой погибшего. 

В утреннее время 22 ноября 2009 года исполнители на автомашине своего знакомого, не осведомленного о намерениях указанных лиц, подъехали к дому Некрасова, один из них зашел в подъезд, а другой у входа в подъезд остался наблюдать за окружающей обстановкой. В период между 10 и 12 часами, когда Некрасов вышел из своей квартиры, обвиняемый, находящийся в подъезде, произвел из пистолета два выстрела в грудную клетку и в голову потерпевшего. От полученных ранений Некрасов скончался на месте происшествия. Убедившись в наступлении его смерти, злоумышленники скрылись с места преступления. В пути следования на трассе Сатка – Бакал обвиняемые выбросили в лесном массиве орудия убийства – два пистолета с патронами. 

Благодаря грамотно спланированным и проведенным следственно-оперативным мероприятиям следователями следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Челябинской области совместно с оперативными сотрудниками ГУВД по Челябинской области спустя сутки злоумышленники были установлены и задержаны. 

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного ими преступления. 

Расследование уголовного дела продолжается. http://uralpress.ru/art187011.htm
Убийцы коммерсанта предстанут перед судом

Челябинск, 7 декабря 2009. Прокуратура Челябинской области направила в суд уголовное дело в отношении троих южноуральцев, которые совершили жестокое убийство коммерсанта, занимавшегося скупкой металлического лома. 

Следствием установлено, что в декабре 2008 года в вечернее время указанные лица под предлогом совершения сделки договорились встретиться с потерпевшим на глиняных карьерах возле поселка Железнодорожный города Копейск. Вооружившись металлическими предметами и палкой, они прибыли на место и напали на коммерсанта. Злоумышленники нанесли более десяти ударов указанными предметами по голове и телу мужчины, а затем сбросили тело в карьер. 

Обвиняемые завладели автомашиной потерпевшего «Nissan Laurel», сотовым телефоном и личными вещами, причинив ущерб на сумму около 180 тысяч рублей. 

Им предъявлено обвинение по пункту «в» части 4 статьи 162 (разбойное нападении, совершенное с причинением тяжкого вреда здоровью человека), части 3 статьи 33, пунктам «ж, з» части 2 статьи 105 (организация убийства и убийство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, сопряженное с разбоем), части 2 статьи 325 (похищение документов) Уголовного кодекса Российской Федерации. Обвиняемые находятся под стражей. 

Санкция статьи за наиболее тяжкое преступление предусматривает в качестве наказания лишение свободы на срок до 20 лет или пожизненное лишение свободы. 

После утверждения обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд. 

Расследование дела проводил следственный отдел по Ленинскому району города Челябинск следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Челябинской области. http://uralpress.ru/art187184.htm
В Челябинской области по подозрению в убийстве задержаны скинхеды

Копейск, 8 декабря 2009. 20 ноября от автовокзала города Копейск Челябинской области в горбольницу номер один в коме неясной этиологии доставлен 57-летний мужчина, бомж, который третьего декабря скончался. Судебно-медицинским экспертом установлено, что причиной его смерти является закрытая черепно-мозговой травма. 

Следственным отделом по Копейску следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области по данному факту возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего). 

По подозрению в совершении преступления задержан 16-летний учащийся профессионального училища, в отношении которого Копейским городским судом избрана мера пресечения в виде содержания под стражей. Кроме того, подозреваемыми по делу являются еще четверо несовершеннолетних, в отношении которых избрана мера пресечения – подписка о невыезде. 

В ходе допроса подозреваемые показали, что имеют отношение к молодежной группировке скинхедов. В ночь на 20 ноября 2009 года, находясь на автовокзале Копейска, они увидели ранее незнакомого им мужчину БОМЖ. Из хулиганских побуждений решили причинить ему телесные повреждения. Мужчину жестоко избили, удары ногами по голове потерпевшему наносил только 16-летний учащийся профучилища. 

В настоящее время с участием подозреваемых проводятся необходимые следственные действия, устанавливаются все обстоятельства совершенного преступления, сообщает следственное управление СКП РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art187232.htm
Осужденный челябинец-педофил вынес себе смертный приговор
Челябинск. 25.12.2009. В следственном изоляторе Челябинска осужденный свел счеты с жизнью. Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Челябинской области, 26-летний Владимир Долин повесился в одиночной камере на свитой из мочалки петли. Ранее молодой человек был приговорен к пожизненному заключению за изнасилование и убийство девочки-подростка. 

Одна из основных версий гибели заключенного - суицид. Возле трупа была обнаружена записка с просьбой никого не винить в его смерти. Проводится проверка. http://www.uralinform.ru/armnews/news113878.html
Присяжные вынесли обвинительный вердикт сотруднице администрации Челябинска и ее подельнице – адвокату

Челябинск, 14 декабря 2009. Коллегия присяжных заседателей Челябинского областного суда вынесла обвинительный вердикт в отношении адвоката челябинской коллегии адвокатов «Старовойтов и партнеры» Ларисы Курочкиной 1969 года рождения и сотрудницы городской администрации Натальи Старовойтовой 1970-го года рождения, признанных виновными в совершении убийства молодой женщины (пункт «ж» части второй статьи 105 УК РФ). 

Знакомый соучастниц Сергей Шумаков 1971 года рождения признан виновным в укрывательстве особо тяжкого преступления (статья 316 УК РФ). 

По мнению присяжных заседателей, Наталья Старовойтова заслуживает снисхождения. 

Следствием и судом установлено, что Курочкина и Старовойтова на почве личных неприязненных отношений решили совершить убийство 33-летней женщины. По просьбе Курочкиной Шумаков, не осведомленный о наличии у Курочкиной и Старовойтовой намерения совершить убийство, в телефонной беседе пригласил потерпевшую приехать в квартиру, принадлежащую Курочкиной. 

Потерпевшая 21 мая 2008 в вечернее время прибыла на своем автомобиле «Форд – Фокус» в квартиру дома по улице Энтузиастов, где Курочкина и Старовойтова напали на молодую женщину, избили ее, а затем с помощью электрического провода и пояса от юбки задушили. 

Непосредственно после совершения убийства Курочкина, Старовойтова и Шумаков, с целью сокрытия следов и орудий преступления, в ночь с 21 на 22 мая отогнали автомашину потерпевшей и бросили в одном из дворов Челябинска, труп погибшей сбросили в воду Первого озера в Тракторозаводском районе. 

После провозглашения обвинительного вердикта в Челябинском областном суде будет продолжено судебное разбирательство с участием сторон по обсуждению последствий вердикта без участия присяжных заседателей. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области. http://uralpress.ru/art187535.htm
Похититель человека предстанет перед судом

Челябинск, 16 декабря 2009. Житель Советского района Челябинска предстанет перед судом по обвинению в похищении человека, вымогательстве и угоне автотранспорта. 

Следствием установлено, что второго октября 2009 подозреваемый приехал к своему знакомому, живущему в Курчатовском районе. Дождавшись, когда тот сел в автомобиль, обвиняемый нанес электрошокером множество разрядов по лицу, рукам и ногам потерпевшего. Когда мужчина потерял сознание, похититель связал его и на его же автомобиле поехал в сторону Советского района. 

В пути мужчина пришел в сознание и попытался освободиться и скрыться от подозреваемого, но тот нанес ему несколько ударов ножом и привез в баню частного дома, где потребовал три миллиона рублей. 

Кроме того, с сотового телефона потерпевшего вымогатель направил SMS-сообщения отцу и знакомому жертвы с требованием о передаче ему данной суммы. В противном случае грозился применить насилие. Для большего эффекта подозреваемый причинил потерпевшему контузию средней степени тяжести обоих глаз. Услышав крики сына по телефону, его отец и знакомый согласились передать обвиняемому деньги. Получив их согласие, вымогатель оставил связанного мужчину бане, а сам поехал к его месту жительства, чтобы забрать свой автомобиль. 

Воспользовавшись отсутствием обвиняемого, мужчина сумел освободиться и скрыться с места своего удержания и сообщил о совершенных в отношении него преступлениях в правоохранительные органы. 

Обвинительное заключение по уголовному делу утверждено прокурором Советского района Челябинска, дело будет направлено в Советский районный суд рассмотрения по существу. Об этом сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art187671.htm
Дело инспектора ГИБДД Алексея Бакулина рассмотрит Челябинский областной суд

Челябинск, 16 декабря 2009, Е.Александрова. Челябинский областной суд завтра, 17-го декабря, рассмотрит дело старшего инспектора УГИБДД ГУВД по Челябинской области по угнанному и похищенному транспорту Алексея Бакулина, приговором Копейского городского суда осужденного к двум с половиной годам лишения свободы в колонии-поселении, к лишению водительских прав сроком на два с половиной года. 

Также Копейский горсуд принял решение о взыскании с осужденного компенсации морального и материального вреда частично. Государственный инспектор был осужден по части второй статьи 264 УК РФ. 

28-го июня 2008-го года около 23-х часов 30-ти минут в районе автомойки «Аква» в Копейске по проспекту Победы, 70 Бакулин на автомобиле «Ниссан-Максима» выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем ВАЗ-2101 под управлением Евгения Рогова, который от полученных травм скончался на месте ДТП. Его пассажир – сердечно-сосудистый хирург Айдын Каранизаде - в результате дорожного происшествия получил серьезнейшие травмы. Спустя полтора года после произошедшего врач еще полностью не восстановился, он перенес более десяти операций, предстоит еще несколько, и главное – он теперь не может оперировать сам. 

Потерпевшая сторона, не согласившись со слишком мягким, по ее мнению, приговором, подала кассационную жалобу в Челябинский областной суд. Теперь вышестоящей инстанции предстоит вынести свое решение. 

Как утверждает представитель потерпевшего врача Нураддин Каранизаде, в деле много таких нюансов, на которые судья Челябинского областного суда обязательно обратит внимание. 

Нураддин Каранизаде написал заявление на имя председателя облсуда Федора Вяткина с просьбой о том, чтобы сделать заседание открытым для средств массовой информации. Заявление было подписано – завтра зал суда будет открыт для журналистов. http://uralpress.ru/art187625.htm
Челябинский областной суд сегодня приговорил Курочкину и Старовойтову

Челябинск, 18 декабря 2009. Сегодня, 18 декабря, Челябинский областной суд огласил приговор в отношении адвоката челябинской коллегии адвокатов Ларисы Курочкиной 1969 года рождения и сотрудницы администрации Челябинска Натальи Старовойтовой 1970 года рождения, которые признаны виновными в совершении убийства группой лиц (пункт «ж» части второй статьи 105 УК РФ). 

Их соучастник Сергей Шумаков 1971 года рождения признан виновным в заранее не обещанном укрывательстве особо тяжкого преступления (статья 316 УК РФ). 

Суд приговорил Курочкину к 14-ти годам лишения свободы, Старовойтову — к 12-ти годам лишения свободы, обеих с отбыванием наказания в колонии общего режима. Шумакову назначено наказание в виде лишения свободы сроком на один год условно, с испытательным сроком два года. 

Кроме того, судом решено взыскать с осужденных Курочкиной и Старовойтовой в пользу матери потерпевшей в счет возмещения материального ущерба 127 тысяч 924 рубля, в счет компенсации морального вреда — миллион рублей. Во взыскании материального ущерба и морального вреда с Шумакова судом отказано, так как он не был причастен непосредственно к совершению убийства. 

По ходатайству подсудимых, дело рассматривалось с участием присяжных заседателей. 14 декабря 2009 года присяжные заседатели, ответив на десять вопросов, поставленных судьей, вынесли свой вердикт. Вердиктом присяжных Курочкина и Старовойтова единогласно признаны виновными в убийстве, а Шумаков — в укрывательстве убийства. По мнению присяжных заседателей, только Старовойтова заслуживает снисхождения, двое других подсудимых — нет. Объяснять своё мнение присяжные не должны. Суд же обязан учитывать мнение присяжных о снисхождении при назначении наказания. 

Итак, судом установлено, что адвокат Челябинской коллегии адвокатов Курочкина и сотрудница администрации Челябинска Старовойтова совершили убийство 33-летней женщины, а их знакомый Шумаков (не участвовавший непосредственно в убийстве) впоследствии оказал содействие в сокрытии следов преступления. 

Вечером 21 мая прошлого года Курочкина и Старовойтова под обманным предлогом через другое лицо пригласили жертву в квартиру, принадлежащую Курочкиной. Находясь в указанной квартире, Курочкина, действуя из личной неприязни к потерпевшей, а Старовойтова из чувства ревности и личной неприязни к потерпевшей (она подозревала жертву в связи со своим мужем), сначала избили потерпевшую, а затем с помощью пояса от юбки задушили ее. После совершения убийства они решили сокрыть труп и предложили Шумакову оказать им в этом помощь, на что тот согласился. Тело убитой было сброшено в Первое озеро. 

Приговор не вступил в законную силу, он может быть обжалован в кассационном порядке в Верховный суд РФ. Но вердикт присяжных заседателей обжалованию не подлежит, стороны могут лишь выразить несогласие с назначенным наказанием либо указать на процессуальные нарушения, если таковые, по их мнению, были допущены при рассмотрении дела. Об этом сообщает пресс-служба Челябинского областного суда. http://uralpress.ru/art187799.htm
Приговор суда в отношении бывшего гаишника вступил в законную силу

Челябинск, 23 декабря 2009, Е. Александрова. В Челябинской области вступил в законную силу обвинительный приговор Копейского городского суда в отношении бывшего сотрудника милиции, по вине которого в дорожно-транспортном происшествии один человек погиб, другой получил тяжелые повреждения. 
По вине бывшего инспектора МРЭО ГИБДД ГУВД по Челябинской области Алексея Бакулина в дорожно-транспортном происшествии один человек погиб, другой получил тяжелые повреждения. 

Установлено, что 28 июня 2008 года около 23 часов Бакулин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сел за управление автомобилем «Ниссан Максима». Не справившись с управлением, он выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной ВАЗ-2101. В ДТП водитель ВАЗа Евгений Рогов погиб, пассажир – сердечно-сосудистый хирург дорожной больницы Челябинска Айдын Каранизаде - получил тяжелые повреждения. 

Бакулин осужден по части второй статьи 264 Уголовного кодекса Российской Федерации (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, повлекшее смерть человека). Он приговорен к двум годам шести месяцам лишения свободы с лишением права управления транспортными средствами на аналогичный срок с отбыванием наказания в колонии-поселении. 

Как ранее сообщало агентство «Урал-пресс-информ», потерпевшая сторона подавала кассационную жалобу в Челябинский областной суд на решение Копейского горсуда, однако, вышестоящая инстанция оставила приговор без изменения. 

Помимо отбывания наказания в колонии-поселении, инспектор ГИБДД, по приговору суда, должен выплатить компенсацию морального вреда в размере пятисот тысяч рублей в пользу потерпевшей Ольги Роговой. В пользу Айдына Каранизаде суд постановил взыскать с осужденного 350 тысяч компенсации морального вреда и 115 тысяч компенсации материального ущерба. 

При определении меры наказания суд учел, что Бакулин ранее не судим, преступление совершил впервые, искренне раскаялся в содеянном, просил рассмотреть дело в особом (сокращенном) порядке, положительно характеризуется по месту жительства и работы, имеет правительственные и ведомственные медали и награды, принимал участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе, является инвалидом третьей степени, имеет на иждивении малолетнего ребенка. В настоящее время Алексей Бакулин принимает меры по возмещению ущерба, причиненного Ольге Роговой. http://uralpress.ru/art187982.htm
В Златоусте разыскивается насильник 15-летней школьницы

Златоуст, 29 декабря 2009. В Челябинской области следственные органы Златоуста устанавливают местонахождение мужчины, подозреваемого в изнасиловании 15-летней школьницы. 

Следственный отдел возбудил уголовное дело в отношении 39-летнего местного жителя по признакам преступления, предусмотренного пунктом «а» части третьей статьи 131 УК РФ (изнасилование несовершеннолетней) 25-го декабря. 

Следствием установлено, что в ночь на 12 декабря потерпевшая 1994-го года рождения вместе со своей подругой находились в квартире подозреваемого. В ходе распития спиртных напитков мужчина причинил школьнице побои, а затем, угрожая ножом, изнасиловал ее. 

Подозреваемый ранее судим за кражу и грабеж, в момент совершения преступления в отношении него проводилось дознание по факту причинения побоев. От следствия и суда злоумышленник скрылся. 

В настоящее время по делу проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление места нахождения подозреваемого, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art188264.htm
В Челябинской области по горячим следам раскрыто убийство трех человек

Челябинск, 30 декабря 2009. В Челябинской области по горячим следам раскрыто убийство трех человек: мужчины и двух женщин. 

Вчера, 29 декабря, на поверхности реки Урал вблизи дома по улице Мира в городе Верхнеуральске было обнаружено тело 35-летнего местного жителя без одежды. В тот же день по месту последнего пребывания погибшего в доме по улице Реввоенсовета были обнаружены тела 55-летней и 26-летней местных жительниц. Судебно-медицинским экспертом установлено, что причиной смерти погибших является механическая асфиксия. 

По данному факту Ленинский межрайонный следственный отдел возбудил уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного пунктом «а» части второй статьи 105 УК РФ (убийство двух или более лиц). 

В результате комплекса следственный действий и оперативно-розыскных мероприятий, проведенного в тесном взаимодействии сотрудников следствия и оперативных работников милиции, по горячим следам был задержан подозреваемый в совершении данного преступления – 20-летний местный житель, ранее судимый. 

В ходе следствия установлено, что в ночь на 29 декабря задержанный вместе с потерпевшими распивал в доме спиртные напитки. В ходе возникшей между мужчинами ссоры подозреваемый оттащил потерпевшего к реке, где задушил, снял с трупа одежду, сжег ее, а тело сбросил в реку. Затем злоумышленник вернулся в дом, где с целью скрыть содеянное, совершил убийство обеих женщин, после чего с места преступления скрылся. 

В настоящее время с участием подозреваемого проводятся следственные действия, решается вопрос о предъявлении обвинения и избрании меры пресечения в виде заключения под стражу, сообщает следственное управление следственного комитета при прокуратуре по Челябинской области. http://uralpress.ru/art188321.htm
4. Преступления против собственности

В Челябинске ограблена почта
Челябинск. 14.12.2009. В центре Челябинска ограблено почтовое отделение. Добычей нападавших стали 180 тысяч рублей.

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе городского УВД, утром 14 декабря 2009 года вслед за сотрудниками в только что открывшееся почтовое отделение ворвались неизвестные. Грабители угрозами заставили почтальонов отдать им деньги.

По факту нападения возбуждено уголовное дело. В УВД Челябинска сформирован специальный штаб по поимке грабителей. У милиционеров уже есть фотороботы нападавших. http://www.uralinform.ru/armnews/news113452.html
Миасская мошенница «подставила» на кредите 13 человек на три миллиона рублей

Миасс, 16 декабря 2009. В Челябинской области 13 жителей Миасса пострадали от действий мошенницы, получившей с их помощью в общей сумме три миллиона рублей. 

Вина обманщицы установлена, дело передано в суд. 

Как сообщила агентству новостей NewsMiass.ru начальник отдела следственного управления при УВД Миасского округа Татьяна Колесникова, в ходе проведенного предварительного расследования установлено, что подозреваемая ввела в заблуждение своих знакомых и родственников, уговорив оформить кредит в банке и передать ей часть суммы. Все хлопоты по сбору документов женщина обещала взять на себя, уверяя, что решит проблемы с помощью своих хороших знакомых в банковском учреждении. Этим и подкупала доверчивых людей. Часть кредита она забрала себе на том условии, что будет исправно гасить этот долг. 

Своему обещанию предприимчивая дама следовала только поначалу. Позже ее предпринимательские дела, для которых и потребовались деньги, пошли плохо, снежным комом стали нарастать долги. Чтобы расплатиться с одними, женщина занимала у других. В результате, накопив огромный долг, она перестала выполнять свои обязательства перед реальными банковскими заемщиками и начала от них скрываться. Тогда пострадавшие, а таких набралось 13 человек, обратились в милицию. 

Свою вину, говорит Татьяна Колесникова, мошенница признала не сразу, хотя и раскаялась позже, но до сих пор не принесла извинения пострадавшим и не вернула им долг. Общая его сумма составила три миллиона рублей, который накопился, как установило следствие, с 2006 года, когда женщина приступила к мошенническим действиям. 

Наказание за подобный обман, продолжавшийся до весны 2008 года, теперь определит суд. http://uralpress.ru/art187661.htm
В Челябинске осуждены инсценировщики ограбления, завладевшие тремя миллионами рублей

Челябинск, 21 декабря 2009. В Челябинске Центральный районный суд вынес обвинительный приговор в отношении 36-летней Ольги Марченко и ее приятеля - сорокалетнего Дмитрия Дорохова, которые путем инсценировки ограбления завладели крупной денежной суммой коммерческой организации и индивидуального предпринимателя. 

Установлено, что в октябре 2008 года Марченко, работая кассиром в ООО ТК «Продторг», расположенном по улице Энтузиастов, договорилась со своим сожителем и его приятелем, освободившимся в мае 2008 года из мест лишения свободы, завладеть денежными средствами предпринимателя. Используя свое служебное положение, она взяла из кассы один миллион 291 тысячу рублей, вывезла в лесной массив и закопала. На следующий день Марченко запустила Дорохова в помещение кассы торгового комплекса. Он похитил находящиеся в кассе денежные средства того же предпринимателя и ООО ТК «Продторг» на общую сумму более одного миллиона семисот тысяч рублей. С целью инсценировки ограбления Дорохов связал Марченко веревкой и с места преступления скрылся. 

В этот же день Марченко сообщила в отдел милиции о совершенном на нее разбойном нападении и хищении денежных средств из кассы организации. 

Марченко осуждена по части четвертой статьи 160 (присвоение вверенного имущества в особо крупном размере), части третьей статьи 306 (заведомо ложный донос о совершении преступления, соединенный с искусственным созданием доказательств обвинения) Уголовного кодекса Российской Федерации. Она приговорена к трем с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. 

Дорохов признан виновным по части пятой статьи 33, части четвертой статьи 160 (пособничество в присвоении вверенного имущества в особо крупном размере) Уголовного кодекса Российской Федерации. Ему назначено наказание в виде шести лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии особого режима, сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art187846.htm
Жительницы Миасса промышляли кражами и мошенничеством

Миасс, 22 декабря 2009. В Челябинской области сразу две представительницы слабого пола из Миасса были задержаны сотрудниками милиции. Одна из дам совершала кражи в поликлинике городской больницы, другая еще весной текущего года обманула более 15-ти человек и присвоила около двух миллионов рублей. 

На днях стражи порядка задержали любительницу чужого добра, подозреваемую в кражах в поликлинике ГБ номер два. По словам начальника отдела уголовного розыска УВД по Миасскому городскому округу Марата Хайруллина, около месяца назад женщина попала в милицию по фактам хищений личных вещей посетителей детской поликлиники. По семи из них были возбуждены уголовные дела в соответствии со статьей «Кража». Даму отпустили «под подписку о невыезде», однако женщина совершила еще ряд аналогичных преступлений в другой городской больнице. Похищала злоумышленница сотовые телефоны из оставленных пациентами без присмотра одежды и сумок. Оперативникам женщина пояснила, что шла на преступления по причине крайней нужды в деньгах. Как выяснилось, «заработанные» преступным путем деньги она тратила на наркотики. Сейчас в отношении злоумышленницы решается вопрос о возбуждении уголовного дела по части первой статьи 158 УК РФ «Кража», санкции которой предусматривают наказание до двух лет тюрьмы. 

В уголовном деле другой жительницы Миасса выявились дополнительные факты мошенничества. Весной нынешнего года сотрудниками городского УВД была задержана тридцатилетняя женщина, которая в октябре этого года Миасским городским судом была приговорена к 2,6 годам лишения свободы за ряд мошеннических действий и присвоение денежной суммы в размере свыше двух миллионов рублей. Женщина входила в доверие к своим знакомым, оформляла по их реквизитам банковские кредиты, а часть денег присваивала себе. В общей сложности, злоумышленница обманула 15 человек. Однако, как сообщила начальник отдела следственного управления при УВД по Миасскому городскому округу Татьяна Колесникова, были выявлены новые факты мошенничества: недавно в правоохранительные органы обратились жители Миасса, также оформившие кредит с последующей передачей денег в долг обманщице. 

По фактам мошенничества следственным управлением при УВД по Миасскому городскому округу возбуждено уголовное дело по части второй статьи 159 УК РФ «Мошенничество». Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. http://uralpress.ru/art187930.htm
Грабители напали на военных-инкассаторов на пороге части
Копейск, Челябинская область. 22.12.2009. На Южном Урале ограблен начальник финансовой службы войсковых частей внутренних войск. Добычей налетчиков стали 6,6 миллиона рублей, предназначенные военным. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУВД Челябинской области, нападение на военных-инкассаторов было совершено в 15.30 21 декабря 2009 года в поселке Советов. Буквально в 500 метрах от ворот военной части 3410 в армейский "УАЗ" врезался "ЗиЛ-130". Сразу после столкновения из грузовика выбежали несколько вооруженных человек в масках. Они забрали у начфина полученные в банке 6,6 миллиона рублей и скрылись на белом ВАЗ-2105.  

Грабители объявлены в розыск. Как выяснилось, "ЗиЛ-130" принадлежит предпринимателю, проживающему в Челябинске.

На месте работают следственно-оперативные группы ГУВД, сотрудники прокуратуры и УФСБ. http://www.uralinform.ru/armnews/news113733.html
В Челябинской области мадам обогатилась путем обмана трех подруг

Челябинск, 22 декабря 2009. В Челябинской области осуждена жительница Красноармейского района, которая, спекулируя на сделках с недвижимостью, завладела крупными денежными суммами трех своих приятельниц. 

Обвинительный приговор в отношении 61-летней Евгении Исаковой вынес Красноармейский районный суд. 

Как сообщает пресс-центр прокуратуры по Челябинской области, в период с октября 2006 года по январь 2007 года Исакова путём обмана завладела денежными средствами своей приятельницы. Потерпевшая, доверяя Исаковой, оформила на нее доверенность на совершение действий по продаже половины дома и земельного участка. За оказанные услуги осужденная должна была получить 50 тысяч рублей. 

Исакова продала недвижимость за 930 тысяч рублей, а приятельнице вернула лишь 660 тысяч рублей. Полученными от сделки денежными средствами в сумме 220-ти тысяч рублей Исакова распорядилась в собственных интересах. 

Аналогичным образом в период с июля 2007 года по февраль 2008 года Исакова похитила денежные средства еще двух своих приятельниц, обещая одной – продать квартиру, а другой – приобрести жилье. Общий ущерб составил 530 тысяч рублей. 

Несмотря на отрицание своей вины по ряду эпизодов, Исакова осуждена по части второй, части третьей статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, в крупном размере). Она приговорена к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. В ходе судебного разбирательства Исакова возместила часть причиненного ущерба в размере девяноста тысяч рублей. По требованию прокурора суд взыскал с осужденной в счёт возмещения материального ущерба потерпевшим 660 тысяч рублей. http://uralpress.ru/art187958.htm
Южноуральские силовики взяли налетчиков на армейскую кассу
Копейск, Челябинская область. 24.12.2009. Два дня понадобилось южноуральским оперативникам для задержания троих участников квартета, "взявшего" кассу войсковой части близ Копейска. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУВД Челябинской области, разбойники, 21 декабря 2009 года похитившие 6,6 миллиона рублей у военных, были задержаны 23 декабря. Налетчиками оказались южноуральцы 24, 36 и 40 лет. Личность четвертого установлена - ранее судимый мужчина объявлен в розыск. У задержанных изъято 2 обреза, часть похищенных денег и автомобиль.

По неподтвержденной информации, на след разбойников удалось выйти с помощью врачей. Один из грабителей получил огнестрельное ранение и, обратившись за медпомощью, "засветил" всю шайку. 

Нападение на военных-инкассаторов было совершено буквально в 500 метрах от ворот военной части 3410. В поселке Советов в армейский "УАЗ" врезался "ЗиЛ-130". Сразу после столкновения из грузовика выбежали вооруженные люди в масках. Они забрали у начфина полученные в банке 6,6 миллиона рублей и скрылись на белом ВАЗ-2105. Как выяснилось, "ЗиЛ-130" принадлежит предпринимателю, проживающему в Челябинске. http://www.uralinform.ru/armnews/news113831.html
Южноуральским военным возвращены 5 украденных миллионов

Копейск, Челябинская область. 25.12.2009.Челябинские силовики отловили всех налетчиков, "взявших" 21 декабря 2009 года кассу войсковой части близ Копейска. ГУВД раскрыло подробности ограбления. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУВД Челябинской области, последний участник разбойного квартета, похитившего 6,6 миллиона рублей у военных, был задержан 24 декабря. Теперь 36-летний южноуралец составит компанию в СИЗО ранее плененным землякам-подельникам 24, 36 и 40 лет. Самый молодой из них служил в ограбленной войсковой части, он же оказался единственным участником банды, не имеющим за плечами криминального прошлого. У налетчиков было изъято 2 обреза, более 5 похищенных миллионов и автомобиль.

Между тем, в милиции раскрыли детали произошедшего налета. Нападение на военных-инкассаторов, перевозивших деньги для зарплаты военным, было совершено в 500 метрах от ворот военной части 3410. В поселке Советов грузовик "ЗиЛ-130" врезался в армейский "УАЗ", за рулем которого сидел солдат-срочник. Также в военном внедорожнике ехали женщина-кассир и 2 вооруженных прапорщика.

Сразу после столкновения из грузовика выбежали вооруженные люди в масках. Угрожая обрезами, налетчики забрали полученные кассиром в банке 6,6 миллиона рублей, после чего попытались скрыться. Пришедшие в себя военные открыли по грабителям огонь, ранив в шею и плечо одного из нападавших. Позже это помогло выйти на след разбойников. Раненый обратился за медпомощью и "засветил" всю шайку. Арестованные поодиночке налетчики пояснили, что грузовик они заказали у челябинского предпринимателя в день нападения, а прибывшего по вызову водителя связали.

За раскрытие преступления отличившиеся сотрудники милиции будут награждены. http://www.uralinform.ru/armnews/news113882.html
Перед Новым годом в Челябинске активизировались мошенники

Челябинск, 28 декабря 2009, Е. Александрова. В декабре уходящего года в Челябинске отмечен всплеск различного рода мошенничеств. Как отметил сегодня, 28 декабря, на итоговой пресс-конференции начальник УВД по городу Челябинск Игорь Иванов, мошенничества обычно имеют сезонный характер. 

В декабре активизировались телефонные мошенники, сообщающие гражданам о ДТП, якобы произошедшем с участием их самых близких людей – как правило, детей и внуков. Жертвами аферистов становятся чаще всего пожилые люди. Услышав по телефону, что их родственник совершил ДТП и немедленно нужна определенная денежная сумма, чтобы замять дело, они, не раздумывая, выкладывают требуемые деньги. Мошенники идут напролом, не давая возможности опомниться и позвонить родному человеку, чтобы удостовериться в реальности происходящего. 

По словам Игоря Иванова, в декабре произошел целый ряд мошенничеств в отношении престарелых людей, которые за бешеные деньги покупали «чудодейственные» медицинские препараты. 

В последнем месяце уходящего года челябинцы неоднократно становились жертвами гадалок. Потерпевшие, совершенно нормальные, адекватные люди, подвергаясь гипнотическому воздействию, добровольно расставались со своими сбережениями. 

Также жителей Челябинска одурачивали мнимые работники социальной помощи, которые, зайдя в квартиру жертвы с разговорами о своих благих намерениях, межу делом прихватывали что-нибудь ценное. 

Мошенники могут прикинуться кем угодно для достижения своих корыстных целей – например, сотрудником коммунальной службы. Проникнув в жилище доверчивого гражданина под предлогом замены батареи, прихватить с собой все его сбережения. 

Игорь Иванов сегодня заявил, что в Челябинске с целью противодействия мошенничеству проведена серьезная аналитическая работа, составлены фотороботы подозреваемых, работает специально созданная оперативно-следственная группа из наиболее подготовленных сотрудников. http://uralpress.ru/art188233.htm
За вымогательство у ЗАО «РМК» осужден спикер Собрания депутатов Карабашского городского округа

Челябинск, 30 декабря 2009, Д. Зобков. Челябинский областной суд под председательством судьи Сергея Горбулина приговорил к пяти годам лишения свободы в колонии строгого режима экс-спикера Собрания депутатов Карабашского городского округа Челябинской области Сергея Харина за вымогательство одного миллиона рублей у руководства дочернего предприятия ЗАО «Русская медная компания» - ЗАО «Карабашмедь». 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-службе Челябинского областного суда, деньги Сергей Харин требовал в обмен на неразглашение ставших ему известных сведений о нарушении ЗАО «Карабашмедь» природоохранного законодательства. До своего задержания депутат успел получить от руководства ЗАО «Карабашмедь» почти 530 тысяч рублей. Помимо лишения по пунктам «в» и «г» части 4 статьи 290 УК РФ (вымогательство должностным лицом взятки в крупном размере), Сергей Харин приговорён к штрафу в сумме 300 тысяч рублей и на три года лишен права занимать должности в органах местного самоуправления. 

ЗАО «Карабашмедь» является градообразующим предприятием города Карабаш и основным поставщиком черновой меди для ЗАО «Кыштымский медеэлектролитный завод» (входит в состав ЗАО «Русская медная компания»). Ранее Челябинская природоохранная прокуратура неоднократно штрафовала ЗАО «Карабашмедь» за значительное превышение выбросов в атмосферу диоксида серы, свинца и его соединений. С начала 2009 года, в связи с дефицитом медных ломав, ЗАО «Карабашмедь» работало на минеральном сырье, что сказалось на увеличении количества вредных выбросов в атмосферу. http://uralpress.ru/art188342.htm
5. Преступления в сфере экономической деятельности.

В Златоусте осужден директор предприятия, сокрывший деньги от взыскания налогов и сборов

Златоуст, 7 декабря 2009. По требованию прокуратуры города Златоуста Челябинской области вынесен обвинительный приговор в отношении Владимира Грехова, 1971 года рождения, который сокрыл денежные средства организации от взыскания налогов, в крупном размере. 

В судебном заседании установлено, что Грехов, являясь директором общества с ограниченной ответственностью «Уралдомнаремонт», зная о выставленных налоговой службой поручениях на расчетные счета организации об уплате налогов на сумму около 2 миллионов рублей, осуществлял финансовую деятельность, минуя оплату через расчетные счета организации. По указанию Грехова за период с ноября 2008 года по апрель 2009 года контрагенты перечислили по договорам на счета третьих лиц свыше 31 миллиона рублей, с которых в соответствии с законодательством не были взысканы недоимки по налогам. Суд вынес приговор по статье 199.2 Уголовного кодекса Российской Федерации (сокрытие денежных средств организации, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов, совершенное в крупном размере). Грехов осужден к штрафу в размере 35 тысяч рублей. В период расследования уголовного дела обвиняемый погасил часть задолженности по налогам на сумму свыше трех миллионов рублей, сообщает прокуратура Челябинской области. http://uralpress.ru/art187183.htm
С начала года в Челябинской области выявлено 4168 экономических преступлений

Челябинск, 8 декабря 2009, А.Власова. За 11 месяцев этого года сотрудниками управления по борьбе с экономическими преступлениями Челябинской области выявлено 4168 преступлений экономической направленности. Из них 2725 относятся к категории тяжких и особо тяжких. В результате оперативно-розыскных мероприятий количество раскрытых преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размерах увеличилось на 21 процент. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в УБЭП ГУВД по Челябинской области, сумма возмещенного материального ущерба по оконченным уголовным делам за данный период составила 329 миллионов рублей, что на 38,5 миллиона больше, чем за аналогичный период 2008 года. 

В декабре прошлого года в целях повышения эффективности противодействия организованной преступности и коррупции в УБЭП ГУВД по Челябинской области сформирована и в настоящее время полноценно функционирует специализированная оперативно-розыскная часть. 

В результате этой работы по итогам 11 месяцев на 32 процента увеличилось число выявленных должностных преступлений (с 696 до 922) и раскрытых преступлений, совершенных группой лиц по предварительному сговору либо в составе преступной группы (с 398 до 525). 

За совершение коррупционных преступлений к уголовной ответственности привлечено 25 должностных лиц органов власти и управления, а также контрольно-надзорных органов. 

В ходе проведенных мероприятий по защите бюджетных средств от их хищения и нецелевого использования сотрудниками БЭП области было выявлено 1408 преступлений, что на 19,4 процента превышает результаты работы за аналогичный период прошлого года (1179). http://uralpress.ru/art187282.htm
С начала года в Челябинской области 280 налоговых преступлений

Челябинск, 8 декабря 2009, А. Власова. За истекший период 2009 года подразделениями управления по налоговым преступлениям ГУВД по Челябинской области выявлено 280 преступлений. Около 80 процентов из них совершены в крупном и особо крупном размерах. 

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в УБЭП ГУВД по Челябинской области, практически на 20 процентов в текущем году возросло количество выявленных тяжких налоговых и экономических преступлений, их доля в общем вале составляет более 42,5 процентов. 

Всего окончено расследованием более 200 преступлений, связанных с нарушением налогового законодательства, причиненный ущерб от которых составил 550 миллионов рублей. 

В результате уголовно-процессуальной деятельности управления, а также совместной профилактической работы с налоговыми органами области в 2009 году консолидированный бюджет был пополнен на 2 миллиарда рублей. 

Выявлено 55 преступлений, связанных с уклонением от уплаты налогов физическими лицами - статья 198 УК РФ. Окончено расследованием 52 уголовных дела. 

Сотрудниками управления задокументировано 90 преступлений, квалифицируемых по статье199 УК РФ - уклонение от уплаты налогов, совершенных юридическими лицами. По данному составу окончено расследованием 70 уголовных дел с общей суммой причиненного государственному бюджету ущерба в размере 420 миллионов рублей. 

Выявлено 40 преступлений, предусмотренных статьей 199 примечание 1 («Неисполнение обязанностей налогового агента») и статья199 примечание 2 («Сокрытие денежных средств, за счет которых должна производиться уплата налогов и сборов в бюджет в случае имеющейся по ним задолженности»). Окончено расследованием 32 уголовных дела. В бюджет возмещено более 85миллионов рублей. 

Задокументировано более 60 преступлений в бюджетной сфере, в том числе два по нецелевому использованию бюджетных средств, шесть - при сопровождении реализации приоритетных национальных проектов и значимых региональных программ. 

Выявлено 20 преступлений, связанных с незаконным возмещением НДС из бюджета на общую сумму порядка 25 миллионов рублей. http://uralpress.ru/art187285.htm
6. Преступления в сфере общественной безопасности, против государственной власти
Представитель администрации Тракторозаводского района Челябинска незаконно распределял квартиры

Челябинск, 11 декабря 2009. По требованию прокурора Тракторозаводским районным судом города Челябинск вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего начальника отдела по учету и распределению жилья администрации Тракторозаводского района Вячеслава Захарова, который, превышая свои полномочия, незаконно распределял квартиры среди горожан. 

В судебном заседании прокурором доказано, что Захаров в период с октября по ноябрь 2006 года незаконно выписал и вручил ордер на находящуюся в федеральной собственности квартиру лицу, в отношении которого жилищной комиссией не принималось решение о выделении жилья. На основании этого ордера гражданин зарегистрировал право собственности на данную квартиру, в результате чего государству причинён ущерб в размере более 2 миллионов рублей. 

Кроме того, он же в период с июля по сентябрь 2007 года заключил с другим лицом договор социального найма жилого помещения - зная, что договор с указанным номером уже заключен. На основании договора этот гражданин также зарегистрировал право собственности на квартиру, что повлекло причинение городу ущерба в размере 2,1 миллионов рублей. 

В соответствии с позицией прокурора Захаров признан виновным и осужден по части 1 статьи 286 Уголовного кодекса Российской Федерации (превышение должностных полномочий), а также уволен с занимаемой должности, сообщает пресс-служба Генпрокуратуры РФ в УрФО. http://uralpress.ru/art187438.htm
В Челябинске суд вынес обвинительный приговор юным экстремистам

Челябинск, 17 декабря 2009. Калининский районный суд Челябинска вынес обвинительный приговор в отношении четверых членов молодежной группировки 1990-го и 1991-го годов рождения, которые из экстремистских побуждений совершили ряд дерзких преступлений. 

Следствием установлено, что днем девятого мая 2008 года в Челябинск двое 17-летних подростков по мотивам национальной ненависти избили в трамвае двух мужчин неславянской национальности. Их приятель фиксировал происходящее на цифровую фотокамеру. Спустя несколько часов, они же из аналогичных побуждений демонстративно избили прохожего в районе городской оживленной автодороги. 

Кроме того, один из подростков, используя информацию сети Интернет, изготовил взрывное устройство, которое привел в действие в лесопарковой зоне города Челябинск. 

В январе 2009 года двое из указанных лиц с помощью трафарета и аэрозольной краски нанесли на строения и сооружения в Калининском районе Челябинска изображения и надписи, содержащие призывы экстремистского характера, направленные на возбуждение ненависти, вражды и уничтожение лиц неславянской национальности. 

Суд вынес приговор по части 1 статьи 280 (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности), части 1 статьи 282 (возбуждение ненависти либо вражды по признакам национальности), по части 2 статьи 213 (хулиганство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, по мотивам расовой, национальной ненависти, вражды в отношении какой-либо социальной группы), части 1 статьи 223 (незаконное изготовление взрывчатых веществ), части 1 статьи 222 (незаконное приобретение и хранение взрывчатых веществ) Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Осужденным назначено наказание в виде лишения свободы на сроки от одного года двух месяцев до четырех лет двух месяцев условно, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в пресс-центре прокуратуры по Челябинской области. http://uralpress.ru/art187704.htm
Завлабораторией в академии Снежинска осужден за публикацию в Интернете экстремистских материалов

Снежинск, 24 декабря 2009. В Челябинской области по статье 282 Уголовного кодекса РФ осужден ко 120-ти часам обязательных работ 46-летний житель Снежинска, работающий заведующим лабораторией в академии. 

В судебном заседании установлено, что в июне 2005 года подсудимый в сети Интернет создал индивидуальный, имеющий неограниченный доступ журнал, с целью публичного размещения в нем материалов экстремистской направленности. Более двух лет, с января 2007 года по апрель 2009 года, со своего рабочего компьютера, а также с компьютеров, установленных в почтовом отделении, он умышленно публиковал информацию, направленную на возбуждение ненависти и вражды по признакам расы (к неграм), национальности (лицам еврейской национальности, представителям народа Кавказа), отношения к религии (противопоставление христианства и «истинной русской православной церкви»), а также на унижение достоинства человека по признакам принадлежности к социальной группе (людям, воспитывавшимся в советской время). 

Публикация и распространение указанных материалов происходила в нарушение требований части второй статьи 29 Конституции РФ. 

В судебном заседании подсудимый виновным себя не признал. Пояснил, что указанный Интернет-журнал он вел, публикуя свои высказывания, очерки, где давал исторический и религиозный анализ событиям. Хотел найти единомышленников, скорректировать взгляды. Умысла на разжигание ненависти, вражды к какой-либо расе у него не было. В академии, где работает, он предлагал студентам литературу со своими взглядами, но не навязывал ее. 

Допрошенный в судебном заседании первый проректор академии, показал, что в 2006-2007 годах от студентов поступила жалоба, что подсудимый навязчиво предлагает им прочитать печатный материал религиозной направленности. С осужденным была проведена беседа о недопустимости, после чего жалоб больше не было. 

Еще одна свидетельница показала, что работала на почте, куда почти ежедневно приходил подсудимый, пользовался Интернетом, предлагал листовки сотрудникам, рассказывал о войне, о Боге. 

Ведущий программист АУ «Инфорком», третий свидетель, пояснил, что осуществляет программное обеспечение администрации города. Участвовал в осмотре сайта подсудимого - сайт общедоступен, посетители сайта не могут изменять тексты, только создатель сайта, осужденный, может изменять информацию, выложенную им на сайт. 

Согласно заключению лингвистической экспертизы, на электронных страницах созданного подсудимым сайта имелись высказывания, направленные на пропаганду превосходства, исключительности и неполноценности граждан по признаку их отношения к расовой, национальной и религиозной принадлежности. 

В квартире подсудимого изъята различная литература, в том числе газета «Евпатий Коловрат», которая находится в федеральном списке экстремистских материалов. 

При назначении наказания суд учел обстоятельства, смягчающие наказание: отсутствие судимостей, положительные характеристики, а также тот факт, что подсудимый занят общественно-полезным трудом. Учитывая, что осужденный имеет небольшой доход (6-8 тысяч рублей в месяц), исходя из целей наказания – восстановление социальной справедливости, исправление осужденного, предупреждение совершение новых преступлений, суд счел необходимым назначить подсудимому наказание в виде обязательных работ. 

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в Челябинский областной суд, сообщает пресс-служба Снежинского городского суда. http://uralpress.ru/art188107.htm
7. Преступления, совершенные организованными группами.

В Челябинске осуждено два члена преступной наркогруппы, ведется розыск ее организаторов

Челябинск, 14 декабря 2009. Советский районный суд Челябинска рассмотрел уголовное дело по обвинению граждан Азербайджана Агаевой и Мамедова. Они обвинялись в том, что совместно с неустановленными следствием лицами в апреле 2009 года, имея умысел на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере, в городе Новокузнецке Кемеровской области, они создали устойчивую преступную группу, распределив между собой роли. 

Уголовное дело расследовалось следователем следственной части следственного отдела при Южно-Уральском УВД на транспорте (ЮУ УВДТ), обвинительное заключение было утверждено первым заместителем Уральского транспортного прокурора. 

Схема незаконного сбыта наркотических средств в особо крупном размере предусматривала их приобретение, перевозку железнодорожным транспортом со станции Челябинск в Новокузнецк и сбыт наркотика в этом городе. Наркотические вещества преступники прятали в личные вещи и детские мягкие игрушки. 

Согласно распределению ролей в преступной группе, неустановленные следствием лица, являясь ее организаторами и руководителями, незаконно приобретали наркотические средства в особо крупном размере, передавали их Агаевой и Мамедову для перевозки и дальнейшего сбыта. 

С апреля 2009 года по 25 мая 2009 года, согласно разработанной схеме, преступная группа с участием Агаевой совершила два приготовления к незаконному сбыту наркотических средств в особо крупном размере, с участием Мамедова выявлено одно преступление. В результате четко спланированных действий сотрудниками милиции из незаконного оборота изъято почти полтора килограмма героина. 

Государственное обвинение в суде поддерживалось сотрудниками Челябинской транспортной прокуратуры. За совершенные преступления Агаева осуждена к девяти годам лишения свободы, Мамедов – к восьми с половиной годам лишения свободы. 

В настоящее время проводятся мероприятия по установлению всех членов преступной группы, сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в Челябинской транспортной прокуратуре. http://uralpress.ru/art187500.htm
8. Обзоры по преступлениям в прессе
Самые заметные преступления минувшей недели

С 30 ноября по 6 декабря 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1113 сообщений о преступлениях, в том числе: убийств - 8, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 22, изнасилований - не зарегистрировано, разбойных нападений - 10, грабежей - 95, краж - 514, в том числе квартирных - 90, автотранспорта - 12, угонов транспорта - 32, незаконного оборота наркотиков - 30, экономических преступлений - 28, хулиганств - не зарегистрировано. Совершено 1180 ДТП, в которых 12 человек погибли, 97 травмированы. 

Чебаркуль. Днем в одном из частных домов на улице Елагина обнаружен труп мужчины 1961 года рождения, смерть которого наступила в результате проникающего ножевого ранения грудной клетки. Оно стало следствием ссоры между потерпевшим и его старшим братом во время употребления спиртного. По подозрению в убийстве задержан мужчина 1960 года рождения. 

Челябинск, Металлургический район. Рано утром около одного из домов на улице Дегтярева неизвестная женщина отобрала у пенсионерки 1945 года рождения золотые серьги. По приметам задержали подозреваемую в грабеже жительницу поселка Полетаево 1974 года рождения. 

Копейск. Вечером в продуктовом магазине на улице XXI партсъезда злоумышленник, угрожая женщине-продавцу 1983 года рождения предметом, похожим на пистолет, похитил имущество на одну тысячу рублей. По "горячим следам" задержан подозреваемый в разбойном нападении 1981 года рождения, у него изъят пневматический пистолет "Макарыч". Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 8 декабря 2009 г.

Заметные преступления минувшей недели
С 7 по 13 декабря 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1104 сообщения о преступлениях, в том числе: убийств - 6, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 20, изнасилований - 4, разбойных нападений - 12, грабежей - 100, краж - 492, в том числе квартирных - 83, автотранспорта - 9, угонов транспорта - 19, незаконного оборота наркотиков - 42, экономических преступлений - 18, хулиганств - 2. 
Совершено 1478 ДТП, в которых 8 человек погибли, 55 травмированы. 
Миасс. Ночью в поселке Северные Печи два злоумышленника в масках ворвались в частный дом на улице Береговой, где избили мужчину 1982 года рождения и похитили его имущество. Причиненный материальный ущерб составил 30 тысяч рублей. По подозрению в совершении разбойного нападения сотрудники УВД по Миасскому городскому округу установили и задержали двух мужчин 1987 и 1981 годов рождения. 

Кыштым. Вечером в коммерческом павильоне на улице Мичурина злоумышленник, угрожая мужчине-продавцу 1991 года рождения предметом, похожим на пистолет, похитил около трех тысяч рублей. В течение часа аналогичные разбойные нападения были совершены на женщин-продавцов 1973 и 1984 годов рождения в двух торговых точках на улицах Южной и Каолиновой. Еще одна попытка разбоя была предпринята в коммерческом павильоне на улице Парамонова. По подозрению в совершении преступлений задержан молодой человек 1989 года рождения, у которого изъят пневматический пистолет. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 15 декабря 2009 г.

Самые заметные преступления минувшей недели
С 14 по 20 декабря 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1063 сообщения о преступлениях, в том числе: убийств - 6, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 25, изнасилований - 2, разбойных нападений - 7, грабежей - 94, краж - 476, в том числе квартирных - 99, автотранспорта - 5, угонов транспорта - 21, незаконного оборота наркотиков - 31, экономических преступлений - 52, хулиганств - 1. 
Совершено 1641 ДТП, 6 человек погибли, 95 травмированы. 
Челябинск, Центральный район. Вечером от дома на улице Российской в горбольницу N 3 доставлен житель Сосновского района 1967 года рождения. В медучреждении мужчине поставлен диагноз: огнестрельное ранение глазного яблока, закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга и перелом скуловой кости. Сотрудники районного отдела милиции УВД по Челябинску установили, что полученные травмы явились следствием ссоры, произошедшей между потерпевшим и его знакомым в ходе употребления спиртных напитков. По "горячим следам" задержан подозреваемый в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, у мужчины 1975 года рождения изъят травматический пистолет "ОСА". 

Карталы. Ночью в квартире дома в Учебном переулке конфликт между сожителями, возникший во время распития спиртного, перерос в поножовщину. Женщина 1970 года рождения доставлена в Центральную районную больницу с проникающим ранением грудной клетки. Сожителя потерпевшей 1968 года рождения задержали сотрудники ОВД по Карталинскому муниципальному району. 

Коркино. Днем два злоумышленника проникли в квартиру жилого дома на улице 30 лет ВЛКСМ, где избили хозяйку 1926 года рождения, похитили золотые украшения и порядка 80 тысяч рублей. Пожилая женщина доставлена в горбольницу N 1 с черепно-мозговой травмой. Подозреваемых в совершении разбойного нападения установили и задержали сотрудники ОВД по Коркинскому муниципальному району. Ими оказались двое молодых людей 1987 и 1990 годов рождения. 

Магнитогорск, Ленинский район. Поздним вечером из квартиры жилого дома на улице С. Щедрина в горбольницу N 1 с проникающим ножевым ранением грудной клетки и брюшной полости доставлена женщина 1969 года рождения. Сотрудники ОВД по Ленинскому району города установили, что потерпевшая получила их в результате ссоры с собственной матерью, возникшей на почве употребления спиртного. По подозрению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью задержана пенсионерка 1943 года рождения. 

Своевременное сообщение в милицию о преступлениях и правонарушениях способствует их скорейшему пресечению и раскрытию. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 22 декабря 2009 г. 
Заметные преступления минувшей недели

С 21 по 27 декабря 2009 года дежурными частями ОВД области зарегистрировано 1101 сообщение о преступлениях, в том числе: убийств - 11, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 27, изнасилований - 2, разбойных нападений - 7, грабежей - 117, краж - 478, в том числе квартирных - 101, автотранспорта - 7, угонов транспорта - 36, незаконного оборота наркотиков - 32, экономических преступлений - 18, хулиганств - не зарегистрировано. 

Еманжелинск. Ночью из жилого дома на улице Герцена в Центральную городскую больницу доставлен мужчина 1979 года рождения с проникающим ножевым ранением грудной клетки. Сотрудники ОВД по Еманжелинскому муниципальному району установили, что потерпевший получил его во время ссоры со своей сожительницей на почве употребления спиртных напитков. По подозрению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью задержана девушка 1988 года рождения. 

Саткинский район. Вечером в городе Бакале, в продуктовом магазине на улице Трегубенковых, злоумышленник, угрожая ножом женщине-продавцу 1978 года рождения, завладел деньгами. Материальный ущерб составил почти 30 тысяч рублей. По горячим следам сотрудники ОВД по Саткинскому муниципальному району установили и задержали подозреваемого в совершении разбойного нападения. 

Карталы. Вечером в поселке Сенной, в одном из частных домов на улице Центральной, семейный конфликт между супругами, возникший во время употребления спиртного, перерос в поножовщину. Глава семьи 1967 года рождения доставлен в Центральную районную больницу с проникающим ножевым ранением брюшной полости. Жену потерпевшего 1967 года рождения сотрудники ОВД по Карталинскому муниципальному району задержали. Отдел информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области. Челябинский рабочий. 29 декабря 2009 г.
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