Новое исследование причин роста коррупционной преступности на Урале

     19 марта 2007 года Челябинский центр по исследованию проблем организованной преступности и 


коррупции провел «Круглый стол» с программой «Проблемы противодействия организованной, терроризму и коррупции в Уральском федеральном регионе».

Представителем на данном мероприятии от ЧФ УРАО был декан факультета PR и права, кандидат юридических наук Денис Александрович Гарбатович, который выступил с сообщением на тему «Причины роста коррупционной преступности в Уральском регионе».
Основные положения и версии по данной теме:


За первый квартал 2005 г. по фактам злоупотребления должностными полномочиями было возбуждено 64 уголовных дел (за аналогичный период 2004 г. – 22); по фактам превышения должностных полномочий – 25 (по сравнению с прошлым годом 38); получение взяток – 64 (против 32 за 2004 г.); за дачу взяток 13 уголовных дел (против 7), за служебный подлог – 46 (против 25 уголовных дела).

     Одной из возможных причин увеличения коррупционных преступлений по Челябинской области может быть некачественная деятельность областной прокуратуры во главе с бывшим прокурором области.

     Обоснованием существования данной причины является: 1) ликвидация прокуратуры г. Челябинска, которая совпала с периодом, когда прокуратурой города было возбуждено ряд громкий преступлений; 2) время совершения большинства коррупционных преступлений, совпавших со временем работы в качестве прокурора области А. И Брагина.

     С момента вступления в должность прокурора Челябинской области Александра Войтовича (30 ноября 2004 г.) и проведения соответствующих профилактических мероприятий раскрываемость преступлений по Челябинской области увеличилась на 10 %, особенно резким ростом характеризуется коррупционная преступность. 

     Одной из причин резкого роста статистики коррупционных преступлений на самом деле может быть не фактическое увеличение совершаемых преступлений коррупционного характера, а всего лишь увеличение регистрируемых преступлений, то есть понижение степени латентности у анализируемых преступных деяний.

     Только за 2004 год, по данным прокуратуры Челябинской области, выявлено 1935 преступлений, укрытых от учета.

     130 сотрудников органов внутренних дел Челябинской области стали в 2004 году фигурантами уголовных дел, в том числе 60 стражей порядка за преступления в нерабочее время, а 70 – за уголовные деяния, связанные со службой.

     С начала 2005 года органы прокуратуры в Уральском федеральном округе выявили более шестнадцати с половиной тысяч незарегистрированных преступлений.

     В январе – июне 2005 года за неучет правонарушений и прямой отказ потерпевшим в защите их прав по требованию прокуроров Урала к ответственности привлечено 1360 должностных лиц ОВД.

     Руководители дошкольных учреждений Челябинской области также замечены в вымогательстве, требуя деньги у родителей своих воспитанников. 

Прокуратура Челябинской области установила, что незаконные поборы с родителей и бесконтрольное расходование внебюджетных средств стали нормой почти во всех городах и районах области. 67 заведующих детскими домами были привлечены к административной ответственности.

     Управленческие причины совершения коррупционных преступлений. Нарушение законов управления (невыплата заработной платы, оплата не по труду и  его результатам, игнорирование обратной связи) по отношению к чиновникам управленческого аппарата закономерно порождает коррупцию. В этом случае коррупционер как бы получает моральное право устранить допущенную в отношении него «социальную несправедливость».


С начала 2004 года по фактам задержки зарплаты органами прокуратуры Челябинской области возбуждено в отношении руководителей предприятий 15 уголовных дел.

     К июлю 2005 года за год руководителей 54-х южноуральских предприятий и организации оштрафовали за задержку зарплаты.

     Рассмотрев конкретные причины коррупционных преступлений, нужно сделать вывод, что ни одна из приведенных причин не является решающей в увеличении роста анализируемого вида преступности. Все эти причины действуют только в совокупности.

     Тем не менее, это всего лишь верхушка айсберга, которая видна многим. И не меньшую часть причин коррупционных преступлений еще предстоит исследовать, анализировать их реальное влияние на увеличение числа совершаемых коррупционных преступных деяний.

     Тщательное изучение причин коррупционной преступности необходимо, прежде всего, для того, чтобы выработать эффективные меры, способные реально ликвидировать или нейтрализовать обстоятельства, детерминирующие коррупционную преступность.
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