Уголовные дела по факту гибели людей при пожаре в «Хромой лошади» (г. Пермь)
Сотрудники пермского Госпожнадзора попали под статью за попустительство
Пермь. 11.12.2009. В Перми возбуждено уголовное дело против сотрудников Госпожнадзора, вовремя не закрывших сгоревший клуб "Хромая лошадь" за нарушения мер пожарной безопасности. По последним данным, жертвой огненного ЧП стал 141 человек. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СУ СКП РФ по Пермскому краю, под уголовное преследование за халатность (статья 293 УК РФ) попал замначальника краевого ГУ МЧС - начальник управления Госпожнадзора Владимир Мухутдинов. Под статью угодила и инспектор 9 отдела Госпожнадзора по Ленинскому району Перми Наталья Прокопьева. На вверенной ей территории и находился печально известный клуб.

Произошедший в ночь на 5 декабря 2009 года пожар в пермском клубе "Хромая лошадь" стал следствием ряда нарушений противопожарных правил, о которых было известно инспекторам Госпожнадзора. Несмотря на легкогорючую отделку стен и потолка, отсутствие нормальных эвакуационных выходов и другие "недочеты", заведение продолжало работать. Когда в помещении начался пожар, более 300 человек устремились к единственному узкому выходу - возникла давка. 

В настоящее время арестованы совладелец "Хромой лошади", два директора клуба и предприниматель-пиротехник. Они обвиняются в нарушении противопожарных правил и неосторожном убийстве соответственно. http://www.uralinform.ru/armnews/news113403.html
Совладельцу сгоревшего клуба "Хромая лошадь" добавлено обвинение

Пермь. 15.12.2009. Совладелец сгоревшего в Перми ночного клуба "Хромая лошадь" Анатолий Зак стал фигурантом еще одного уголовного дела. Обвиняемый в нарушении противопожарных правил получил "в довесок" крупные налоговые претензии.

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе ГУВД по Пермскому краю, 15 декабря 2009 года против А.Зака возбуждено уголовное дело об уклонении от уплаты налогов (статья 198 УК РФ). Согласно фабуле обвинения, в 2005-2007 годах бизнесмен вносил заведомо ложные сведения в налоговые декларации по налогу на доходы с физических лиц, что привело к недоимке общей суммой 3 миллиона 535 тысяч 247 рублей. Не исключено, что занижение платежей связано с еще одним уголовным делом о подделке заключения БТИ. На бумаге площадь клуба была несколько меньше фактической. 

В настоящее время А.Зак арестован по обвинению в нарушении противопожарных правил, приведших к самому гибельному в истории России пожару. Во вспыхнувшем от фейерверка пламени в ночь на 5 декабря 2009 года погибли более 100 человек, в течение последующих 10 дней от отравления и ожогов скончались еще более 40 пострадавших. В настоящее время число жертв "Хромой лошади" достигло 148. 

Кроме А.Зака, у которого приставы описали имущество, арестованы два директора клуба, предприниматель-пиротехник, запустивший фейерверк в помещении, а также главный пожарный инспектор Пермского края Валерий Мухутдинов. http://www.uralinform.ru/armnews/news113522.html
"Хромая лошадь" обрастает уголовными делами
Пермь. 16.12.2009. Генеральная прокуратура РФ проверила органы региональной власти Пермского края, не уследившие за работой сгоревшего клуба "Хромая лошадь". Выявлен ряд нарушений, из которых могут вырасти очередные уголовные дела. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-служба надзорного ведомства, ревизоры сочли незаконной перепланировку бывшего магазина "Военторг", в помещении которого размещался клуб. Скончавшийся от полученных при пожаре ожогов совладелец "Хромой лошади" Александр Титлянов демонтировал витрины и заложил их проемы бетонными блоками, ликвидировав эвакуационные выходы. При этом представители арендодателя - военной квартирно-эксплуатационной части Пермского района - не настояли на приведении здания в прежний вид и не расторгли договор. 

Основанием для возбуждения для еще одного дела ранее стала подделка паспорта БТИ. Указанная в документе площадь помещения оказалась меньше реально занимаемой клубом. 

Кроме того, "на карандаш" попали чиновники краевого департамента агропромышленного комплекса и продовольствия. Они выдали лицензии на торговлю в развлекательном заведении алкоголем некоему ООО "Пышка", не удостоверившись в наличии права на занимаемое торговой точкой помещение и охранной сигнализации в нем.

Собранные факты переданы в СУ СКП РФ по Пермскому краю для принятия решения о возбуждении уголовных дел.

В настоящее время по делу о пожаре арестованы совладелец клуба Анатолий Зак, два директора заведения, предприниматель-пиротехник, запустивший фейерверк в помещении, а также главный пожарный инспектор Пермского края Валерий Мухутдинов. Они обвиняются в нарушении противопожарных правил, приведших к самому гибельному в истории России пожару. В настоящее время количество погибших достигло 149 человек. http://www.uralinform.ru/armnews/news113557.html
"Хромая лошадь" добралась до военных
Пермь. 18.12.2009. Военно-следственное управление ПУрВО возбудило уголовное дело против чиновников Пермской КЭЧ, сдававших помещение бывшего военторга под клуб "Хромая лошадь". Допущенная арендодателями перепланировка привела к многочисленным жертвам шокировавшего всю Россию пожара. 

Как сообщили "Уралинформбюро" в СКП РФ, договор аренды помещения под ночной клуб был заключен между Пермской КЭЧ и совладельцем "Хромой лошади" Александром Титляновым в сентябре 1996 года. По документам военные при согласии Госкомитета РФ по управлению госимуществом Пермской области передали коммерсанту часть нежилых помещений общей площадью 1 057 квадратных метров в цокольном этаже жилого дома. 

Осенью 2001 года А.Титлянов реконструировал часть арендованного помещения, расширив площадь клуба на 23,4 квадратных метра. При этом военные не потребовали увеличения арендной платы.

В 2004-2006 годах, продолжая обустраивать заведение, А.Титлянов демонтировал витрины и заложил их проемы бетонными блоками, ликвидировав эвакуационные выходы. При этом представители арендодателя не настояли на приведении здания в прежний вид и не расторгли договор. В этом военные следователи усмотрели превышение должностных полномочий и возбудили уголовное дело по одноименной статье УК РФ. Сам А.Титлянов скончался от ожогов, полученных во время пожаре.

В настоящее время по делу об огненном ЧП в ночь на 5 декабря 2009 года арестованы совладелец клуба Анатолий Зак, два директора заведения, предприниматель-пиротехник, запустивший фейерверк в помещении, а также главный пожарный инспектор Пермского края Валерий Мухутдинов. Они обвиняются в нарушении противопожарных правил, приведших к самому гибельному в истории России пожару. В настоящее время количество его жертв достигло 149, еще более 100 человек пострадали. http://www.uralinform.ru/armnews/news113637.html
