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Введение
Издревле люди обменивались информацией: передавали друг другу сообщения: в устной форме, рисовали на скалах, писали письма. Мы живем в эпоху развития техники, где связь между людьми осуществляется путём нажатия одной кнопки: пейджеры, сотовые телефоны, электронная почта, чаты. Во все времена ценилась конфиденциальность, а вмешательство в чужие дела строго каралось. Сегодня мы каждый день сталкиваемся с информацией, которую добыли незаконным путём, незаконным путём передают. Речь идёт о пиратстве, которое за несколько лет из видео- и аудиопиратства превратилось в пиратство оптико-волоконного кабеля. С переходом любителей домашнего кино с кассет на компакт-диски значительно упростилась процедура копирования записей; больше не нужно пересматривать всю плёнку, достаточно нажать «copy». А с распространением формата DVD количество фильмом на 1 носителе достигло 6-12.

С распространением пиратской продукции в информационно-телекоммуникационных сетях ещё проще: скорость передачи между подсетями позволяет перекачать один фильм (≈ 700 Мб) с чужого компьютера на свой за 7 – 10 минут. 

В настоящий момент изготовители и реализаторы контрафактной продукции, в том числе книг, видеокассет, компакт-дисков, продуктов питания и спиртного, действуют практически безнаказанно: самая распространенная мера наказания – штраф. Чтобы возбудить уголовное дело, нужно собрать большое количество доказательств. Сейчас правоохранительными органами разрабатывается законодательная база и определяются задачи по вопросам пресечения изготовления и продажи «пиратской» продукции. 

Проблема защиты прав интеллектуальной собственности становится все более злободневной. Торговля с лотков идёт полным ходам на многих рынках, хотя это запрещено. Однако поймать за руку нарушителей, а тем более привлечь их к уголовной ответственности порой невозможно: все дело в несовершенном законодательстве и несогласованности работы с правоохранительными органами. Сумму ущерба, причиняемого государству от незаконного использования аудио- и видеопродукции, точно никто назвать не может, но он, без сомнения, исчисляется сотнями миллионов долларов. 

Норма в Уголовном кодексе, предусматривающая ответственность, требует в обязательном порядке наличие двух признаков состава преступления. Первое – это причинение крупного ущерба конкретным субъектам. Между тем их трудно определить, не обладая специалными знаниями. Во-вторых, норма предусматривает наличие у преступника прямого умысла на извлечение прибыли. Опять же: как это доказать? 

Существует организация, фиксирующая  незаконные (без выплаты вознаграждения обладателям смежных прав) публичные использования фонограммы, что является нарушением закона РФ «Об авторском праве и смежных правах».

Сотрудник ООО «Уральское фонографическое агентство», представляющего интересы правообладателей в лице РФА (Российской фонографической Ассоциации), посещают кафе, и в присутствии двух свидетелей с помощью специальной техники осуществляют запись музыки, звучащей в заведении.

Запись нужна представителям «РФА» для суда – в случае если владелец заведения откажется соблюдать закон и ежемесячно отчислять вознаграждение за публичное использование фонограмм в размере пятидесяти рублей за одно посадочное место в пользу правообладателей, устанавливать истину будет суд.

Обычно фиксации публичного использования той или иной фонограммы производятся, но до суда дело не доходит, а заканчивается подписанием соглашения.

Опыт скрытой видеосъемки в общественных местах с целью добиться авторских и смежных отчислений от владельцев различных заведений, организаций, которые популярной музыкой привлекают клиентуру и получают от этого дополнительную прибыль, в настоящее время широко практикуется.

Законопослушно ведут себя единицы, в основном это радиостанции. Звуковое сопровождение в торговых комплексах  обычно обеспечивают специализированные организации, которые делают такие отчисления.  Обычно владельцы, котором сотрудники «УФА» после окончания записи сообщают о необходимости делать отчисления за использование фонограмм, разыгрывают удивление или заявляют, что музыку включают для себя, а в том, что ее слышат другие – они не виноваты.

Автор, обладатель смежных прав или иной обладатель исключительных прав вправе защищать свои права способами, предусмотренными Гражданским кодексом Российской Федерации, который с 1 января 2008 года станет ещё больше - вступает в силу 4 часть данного Кодекса, состоящего из 324 статей, посвящённых защите интеллектуальной собственности. Нововведение уже сейчас стало объектом обсуждения огромного количества людей.

Согласно Распоряжению Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Д.Медведева № 694 «О рабочей группе по подготовке проекта части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации» - авторами являются лучшие учёные умы нашей страны, но, на мой взгляд, работать над проектом закона должны ещё и социологи, экономисты и другие, которые раскроют вопрос со всех сторон, а не только в одном направлении - защиты интеллектуалов.

1. Эксперимент в локальной сети

Для исследования скорости передачи информации по локальной сети был проведён эксперимент с использованием программы eMule (v0.46.2.26 © 2002-2005 Merkur) – распространенного клиента для обмена информации по сети. Мой компьютер подключен к локальной сети компании «Интерсвязь», насчитывающей более 31.000 пользователей (согласно данным на http://chelcom.ru/). Дата начала эксперимента: 5 января 2007 года (пятница). С помощью eMule легко искать и получать файлы от других участников сервиса, организовывать общий доступ к собственным ресурсам.


Эксперимент проводился в течение 24 часов. Каждые 60 минут просматривались и записывались статистические данные.


В поддиректорию Incoming папки с программой eMule был выложен файл (с разрешением .avi – видеофайл) с названием «Волкодав». В кинотеатрах это фильм уже шёл, поэтому многие по привычке прописали в eMule название картины, чтобы скачать её по локальной сети. При запуске программы пользователей ждало разочарование. 
Скачивать фильмы по сети очень удобно, поскольку за просмотр не нужно платить – стоит лишь кликнуть дважды на файл, чтобы скачать, а потом запустить его на своём винчестере. В основном фильмы поступают в сеть от 2 до 14 дней после премьеры в кинотеатрах города, иногда кинокопии появляются раньше, иногда позже…


Приведём несколько примеров: 

х/ф «Блейд 3: Троица» пользователи сети посмотрели за 24 дня до начала показа этой картины в кинотеатрах.

х/ф «Пила 2» был просмотрен за 8 дней до смены вывески на стене кинотеатра «Киномакс-Победа» на постер этого фильма.

м/ф «Делай ноги» (про пингвинов) появился на следующий день после премьеры, но в очень плохом качестве и ужасным звуком; уже появился файл с этой картиной, который весит больше: там дублированный перевод и камера не трясётся.


В так называемой «Ослосети» ежедневно находится от 2500 до 8000 пользователей – потенциальных клиентов для просмотра пиратской продукции. Количество пользователей зависит от времени, а от количества пользователей, в свою очередь, зависит скорость передачи информации.


Быстрее всего информация передаётся ночью, когда пользователей меньше, поэтому многие оставляют свои ПК на ночь включёнными.

В следующей таблице предлагаются данные о количестве клиентов программы eMule в определённый момент времени:
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Из графика следует, что:

· в период с 11-00 по 22-00 к «ослосети» подключено больше всего пользователей;

· пик увеличения количества пользователей приходится на 13 часов.

Теперь обратимся к данным о клиентах, скачивающих файл «Волкодав.avi»:

Более наглядно это выглядит так:
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Как показывают данные, полученные в результате эксперимента:

За 24 часа файл начали скачивать 281 пользователь.

Резкий подъём уровня скачивающих зарегистрирован во второй половине дня (что объясняется окончанием рабочего дня) и ночью (повышении скорости из-за отсутствия большинства пользователей)

Учитывая тот факт, что «Ослосетью» пользуются около 8.000 человек из 31.000 подключённых к локальной сети «Интерсвязь», кроме того, информацию на других компьютерах можно найти и без помощи eMule, поскольку этой программой пользуются далеко не все. А некоторые после скачивания переносят файл в другую папку, недоступную другим пользователям, другие, посмотрев, стирают. 

Если Вы скачиваете файл фильма из сети, то не удивляйтесь, если Вам попадётся «подделка». Вероятность этого увеличивается прямо пропорционально востребованности данного файла. В сети есть люди, которые любят злые шутки или просто вредить другим. Поэтому Вы можете получить только то, что Вам нужно, приобретая лицензионную продукцию.

выполнению 100% положительного результата, такие как: 

· Не за каждым заявление следует проверка.

· Проверки проводятся после пропуска процессуальных сроков, что позволяет распространителям контрафактной продукции скрыться.  

· В основном изымается недостаточное количество дисков для определения подлинности, поскольку нельзя судить о тысячи штук, проверяя лишь 20.

Обратимся к данным социологического опроса, проведенного в ноябре 2006 года среди студентов Южно-Уральского государственного университета. Для достижения наглядности далее будут приведены диаграммы ответов респондентов: 

Вопрос № 1.
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Как показывает диаграмма, 93% опрошенных пользуются пиратской продукцией. После опроса я спросил эти 7 человек, знают ли они, сколько им стоила операционная система на их компьютере. Никто не дал точного ответа. С трудом верится в то, что эти люди пользуются Windows XP Professional за 4.500 руб. Просто люди настолько привыкли к незарегистрированным копиям программ, что уже не задумываются, откуда эта программа. Большей части это просто всё равно. 


Разумеется, существуют бесплатные программы, такие как MyPhoneExplorer или демоверсии, работающие около 30 дней, которые доступны вInternet… Но большая часть программ скопированы незаконно, и каждый user, пользующийся «пиратской» копией косвенно участвует в распространении незаконной продукции.

Вопрос № 2
На данной диаграмме показана частота использования студентами «пиратской»  продукции. 94 человека из 100 ею пользуются, причём 29 из 94 каждый день:
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Вопрос № 3:
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Главное достоинство «пиратской» продукции, по мнению респондентов – цена, далее идёт доступность: некоторые нелицензированные программы и фильмы выходят раньше одобренных правообладателем. Очень интересными оказались самостоятельные ответы респондентов на этот вопрос:

	№ респондента
	Вариант ответа

	3
	  Брат приносит

	10
	  Есть в сети

	24
	  Пока не посмотришь, не узнаешь

	25
	  Почти везде одни "пиратки"

	39
	  Можно найти качественную "пиратку"

	60
	  Такие диски раньше выходят

	71
	  Я не знаю, где купить лицензионную

	85
	  Не знаю

	86
	  Какая есть, такой и пользуюсь


Вопрос № 4:
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Как выяснилось, 51% опрошенных устраивает качество «пиратской» продукции, 42 человека из 100 качество не устраивает, но они всё равно используют «пиратки».

Вопрос № 5.


Кольцевая диаграмма показывает, что 15% опрошенных готовы спокойно расстаться  с информацией на своём компьютере, устанавливая, например, Windows с болванки за  40 рублей, купленной с рук:
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Вопрос № 6:
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Как выяснилось, большая часть студентов, а точнее 81% предпочли бы взять лицензионный диск, нежели «пиратский», если бы цены на них были одинаковыми. Разумеется, цена – самый главный фактор покупки для большинства потребителей, но не стоит забывать, что лицензионный диск не обязательно стоит 800 рублей; очень часто это диски с комментариями режиссёра, дополнительными сценами, не вошедшими в фильм и т.п. Большинству зрителей такие подробности не нужны. 

Вопрос № 7:
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Как показывает схема выше, некоторые готовы получать диски с фильмами бесплатно: 10 из 100 респондентов считают минимальную цену за диск – ноль, для 2 респондентов из 100 max цена за диск – 0 рублей. 
	Минимальная цена за 1 диск
	Максимальная цена за диск
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В среднем приемлемая цена за диск с фильм, по мнению респондентов, варьируется от 50 до 100 рублей. 

Вопрос № 8:
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Как показывает диаграмма, далеко не каждый студент посещает кинотеатр: 57% бывают там редко, 34% вообще не посещают подобные заведения, но 9% являются постоянными посетителями кинозалов. Некоторые объясняют такое отношение к кинотеатрам распространением локальных сетей, мол: «У меня или у моего друга есть локальная сеть».

Вопрос № 9:
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Данная диаграмма показывает, чем занимаются студенты помимо учёбы. 62% отдали себя учёбе без остатка, остальные совмещают учёбу и работу. Разумеется, одновременно работать и учиться сложно, но у некоторых неплохо получается. Следовательно, большая половина респондентов полностью зависят от родителей, в том числе материально, а как именно, покажет диаграмма ниже.

Вопрос № 10:
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49% опрошенных тратят не более 3.000 рублей в месяц, и это понятно: многие из студентов относятся к среднему слою населения, поэтому они не могут позволить себе тратить больше. 


33%  респондентов расходуют от 3.000 до 5.000 рублей в месяц – их материальное положение немного лучше, чем у первых 49% - и могут дать родители побольше денег на карманные расходы, или респонденты имеют непостоянные заработки.


Оставшиеся 18% готовы потратить 5.000 рублей и более на свои нужды, это объясняется более высоким уровнем дохода у них самих (9% опрошенных имеют постоянную работу) или у их родителей.

В результате опроса было выяснено:

· 93% респондентов пользуются «пиратской» продукцией,


29% из них используют её каждый день

· Главное достоинство «пиратской» продукции для опрошенных – цена, далее: доступность

· 46% респондентов устраивает качество контрафактной продукции

· 81% студентов не готовы расстаться с информацией на HDD, но всё равно используют «пиратские» программы

· 81 респондент из 100 при возможности купил бы диск «на лицензии», 3 из 100 выбрали бы «пиратку», оставшимся – всё равно

· Респонденты готовы выложить максимум 700 р. за диск с фильмом, 9 из ста хотят получать диски бесплатно

· 34% опрошенных не посещают кинотеатры

· 62% респондентов обеспечиваются другими лицами

· 49% студентов тратят около 3.000 руб. в месяц

Ссылаясь на результаты опроса, можно предположить, что рост числа пользователей контрафактной продукцией будет только расти. Ввиду того, что сейчас огромное количество людей проявляет интерес к кибермиру, всё чаще и глубже погружаясь в сеть, программы, предоставленные на всеобщее обозрение, станут ещё более доступными.

Ещё 15 лет назад появление компьютера в семье считалось за диковинку, но что происходит сейчас! Мы уже не можем представить свою жизнь без новшеств инженерной мысли и, разумеется, без новых программ, которые становятся всё более доступными, как бы ни старались обеспечить сохранность своего продукта службы безопасности.

Большинство людей привыкло к тому, что за многие вещи им не приходится платить. То же самое и с программным обеспечением. Осознание доступности информации так глубоко проникло в сознание потребителей софта, что они уже не видят грань, которая проходит между законом и его нарушением. 
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� Грантополучатель: студент факультета коммерции Южно-Уральского государственного университета. 
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